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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На седьмом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 25 апреля 2019 года, рассмотрено 76 вопросов повестки дня, из которых:

25 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 18 приняты в окончательном чтении, 5 проектов законов принято в первом чтении и 2 проекта законов отклонены. 
51 постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 кадровых вопроса; 
1 постановление по вопросу социально-экономического развития республики; 
1 рекомендации парламентских слушаний;
2 постановления о внесении изменений в постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн);
3 отчета органов государственной власти Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности за 2018 года.

Рассмотрен 41 вопрос федерального значения, из них поддержано 32 проекта федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 6 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования статуса и деятельности отдельных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) приняты:
Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 8 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Главе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) С.А. Афанасьева, М.К. Николаева, Ю.И. Григорьева). В соответствии с изменениями федерального законодательства полномочия Главы Республики Саха (Якутия) дополнены полномочиями по принятию мер по защите прав коренных малочисленных народов;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой). Закон разработан в целях приведения отдельных норм республиканского закона в соответствие с принятым Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 501-ФЗ «Об Уполномоченном по правам ребенка в Российской Федерации». В частности вводится процедура согласования при назначении на должность Уполномоченного и прекращении его полномочий с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка. Также в соответствии с федеральным законом расширяется круг полномочий и гарантий деятельности Уполномоченного.
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» и статьи 1 и 12 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственных должностях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). В связи совершенствованием порядка ротации государственных гражданских служащих предлагается установить дополнительные гарантии прав гражданских служащих, назначенным в порядке ротации на должности в государственные органы, расположенные в другой местности в пределах Российской Федерации. 
По вопросам регулирования избирательного процесса в Республике Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 9 и 19 Закона Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» и в статью 23 Закона Республики Саха (Якутия) «О территориальных избирательных комиссиях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Г.П. Парахина). Внесены изменения в части регулирования правового статуса и полномочий члена избирательной комиссии как с правом совещательного, так и решающего голоса. В частности, уточняется, что полномочия члена Центральной избирательной комиссии с правом совещательного голоса, назначенного кандидатом, выбывшим досрочно, прекращаются с момента такого выбытия. Права члена Центральной избирательной комиссии, территориальной избирательной комиссии дополнены правом знакомиться со сведениями об избирателях, участниках референдума, подавших заявления о включении в список избирателей, участников референдума по месту своего нахождения, а также удостовериться в правильности подсчета по спискам избирателей, участников референдума числа лиц, принявших участие в голосовании, в правильности сортировки бюллетеней по кандидатам, избирательным объединениям, вариантам ответа на вопрос референдума.
В целях обеспечения конституционных прав населения республики на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 12.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке рассмотрения обращений граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). В связи с ликвидацией ФМС России устанавливается, что письменное обращение гражданина, содержащее информацию о фактах возможных нарушений законодательства Российской Федерации в сфере миграции направляется в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел.
В рамках совершенствования правового регулирования вопросов противодействия коррупции приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившей силу части 4 статьи 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) С.А. Афанасьева, Н.Л. Румянцевой, Ю.П. Баишева, П.П. Юшманова). В связи с противоречием правовому регулированию деятельности Общественной палаты Республики Саха (Якутия) исключается норма, устанавливающая право Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) своим решением включать в состав комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия) представителя Общественной палаты Республики Саха (Якутия);
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 6 и 18 Закона Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Устанавливается, что не может быть назначен на должность председателя Счетной палаты, заместителя председателя Счетной палаты или аудитора Счетной палаты гражданин, состоящий в близком родстве или свойстве с Председателем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), Главой Республики Саха (Якутия), руководителями органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия), в назначении которых на должность принимало участие в соответствии с Конституцией (Основным законом) Республики Саха (Якутия) Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), с руководителями судебных и правоохранительных органов, расположенных на территории Республики Саха (Якутия). Также устанавливается обязанность правоохранительных органов предоставлять Счетной палате информацию о ходе рассмотрения и принятия решений по переданным контрольно-счетным органом материалам, в случае выявления им незаконного использования средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), а также средств бюджета территориального государственного внебюджетного фонда Республики Саха (Якутия), в которых усматриваются признаки преступления или коррупционного правонарушения.
1.2. Местное самоуправление
В целях совершенствования муниципальных выборов на территории республики принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Г.П. Парахина). В соответствии с федеральным законодательством внесены уточнения в основные термины и понятия закона, в новой редакции изложено определение списка избирателей. В целях создания максимальных удобств для избирателей изменен порядок уточнения перечня избирательных участков и их границ, устанавливается обязательность уточнения перечня и границ избирательных участков в случае изменения числа избирателей свыше трех тысяч ста человек, либо в случае если границы избирательных участков пересекают границы избирательных округов. Также в соответствии с изменениями федерального закона исключается возможность голосования на муниципальных выборах по открепительному удостоверению, увеличивается предельная сумма расходов на финансирование избирательной кампании кандидата на выборах органов местного самоуправления сельских поселений с пяти до пятнадцати тысяч рублей, при которой избирательный фонд кандидата создается без открытия специального счета. Кроме того в закон внесены изменения направленные на обеспечение избирательных прав граждан, являющихся инвалидами, а также в отношении которых избрана мера пресечения, исключающая возможность посещения помещения для голосования.
1.3. Вопросы собственности и экономического развития республики
В области регулирования вопросов собственности приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Членова, И.И. Григорьева). Предусмотрено, что органы местного самоуправления сельского поселения в отношении частных автомобильных дорог, которые расположены на территории сельского поселения, могут принимать решение об установлении придорожных полос частных автомобильных дорог или об изменении таких придорожных полос. Также Закон предусматривает признание утратившим силу ч.6 статьи 21, согласно которому в границах придорожных полос устанавливается особый режим использования земель, который может включать в себя запрет собственникам земельных участков, землепользователям, землевладельцам и арендаторам земельных участков на возведение капитальных зданий, строений, сооружений, а также ограничение на осуществление рекламной и иной хозяйственной деятельности, снижающей безопасность дорожного движения, ухудшающей условия эксплуатации автомобильных дорог и расположенных на них зданий, строений, сооружений и создающей угрозу безопасности участников дорожного движения;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Я.А. Ефимова, Д.А. Семенова, А.Н. Атласовой). 

Согласно принятому Закону, в региональную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах могут не включаться дома, в которых имеется менее чем пять квартир. Введение данной новации обосновывается неэффективностью формирования фондов капитального ремонта таких домов как на счете регионального оператора, поскольку высокая удельная стоимость капитального ремонта таких домов приводит к диспропорциям при распределении им средств, так и на специальном счете, обслуживание которого пропорционально сумме ежемесячно собираемых взносов.

Уточняется перечень работ по капитальному ремонту, дополняется модернизацией лифтов, ремонтом лифтовых шахт, машинных и блочных помещений. Снимается бремя доказывания отсутствия задолженности по оплате взноса на капитальный ремонт в целях получения компенсации, установив, что факт о наличии у граждан задолженности по уплате ежемесячного взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, подтвержденную вступившим в законную силу решением суда, в целях предоставления компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт уполномоченный орган государственной власти Республики Саха (Якутия) получает у регионального оператора либо владельца специального счета по запросу. При этом не допускается запрашивать такую информацию у граждан. Средства фонда капитального ремонта распределяются между собственниками помещений в этом многоквартирном доме пропорционально размеру уплаченных ими взносов на капитальный ремонт и взносов на капитальный ремонт, уплаченных предшествующими собственниками соответствующих помещений, за вычетом израсходованных средств на цели сноса и оказанные услуги и (или) выполненные работы по капитальному ремонту;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальном жилищном контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Я.А. Ефимова). Изменения внесены в связи с вступлением в силу Федерального закона от 27 декабря 2018 года № 558-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации в части упорядочения норм, регулирующих переустройство и (или) перепланировку помещений в многоквартирном доме» в части расширения прав должностных лиц органов муниципального жилищного контроля;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства РС (Я). Законопроектом предлагается предусмотреть, что положения Закона Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» распространяются на субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории Республики Саха (Якутия) и зарегистрированные в территориальных органах Федеральной налоговой службы России по Республике Саха (Якутия). Соответствующие изменения предлагается внести в статью 2 Закона РС (Я). Федеральным законом № 313-ФЗ внесены уточнения в понятие «субъекты малого и среднего предпринимательства», закрепленное в статье 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Так, хозяйственные товарищества отнесены к субъектам малого и среднего предпринимательства. Кроме того, сведения о субъектах малого и среднего предпринимательства должны быть внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. В связи с этим, соответствующие изменения предлагается внести в статьи 3 и 5 Закона РС (Я). Кроме того, уточняется понятие «реестры организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
1.4. Социальная политика

В области трудового законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что распределение квоты для приема на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы (за исключением инвалидов) осуществляется уполномоченным органом в соответствии с Порядком квотирования рабочих мест, утвержденным постановлением Правительства Республики Саха (Якутия). Внесенные изменения приведут к больше прозрачности принятия решений о квотировании рабочих мест.
1.5. Наука, культура, образование, здравоохранение

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному, в сфере правового регулирования здравоохранения, культуры и образования приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» по вопросам оказания паллиативной медицинской помощи» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.И. Чичигинарова, А.Н. Атласовой, С.М. Березина, А.А. Григорьевой, О.Т. Михайловой, Л.Л. Явловской). Федеральным законом от 6 марта 2019 года № 18-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» по вопросам оказания паллиативной медицинской помощи» паллиативная помощь определяется как комплекс мероприятий, включающих не только медицинские вмешательства, но и мероприятия психологического характера и уход, также определяется порядок оказания паллиативной помощи  в амбулаторных условиях и на дому. Федеральным законом гарантируется пациентам облегчение боли, связанной с заболеванием, состоянием и (или) медицинским вмешательством, методами и лекарственными препаратами, в том числе наркотическими лекарственными препаратами и психотропными лекарственными препаратами. В связи с этим вносятся аналогичные изменения в Закон Республики Саха (Якутия) от 19 мая 1993 года № 1487-XII «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия) и Закон Республики Саха (Якутия) от 29 июня 1999 года З № 105-II «О защите населения Республики Саха (Якутия) от заболеваний, передаваемых половым путем»;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой, Ф.В. Габышевой, А.Н. Атласовой). Внесены изменения, направленные на совершенствование законодательного регулирования правового режима музейных предметов и музейных коллекций. В наименовании закона слова «фонде» заменены словом «деле», поскольку понятие Музейный фонд Республики Саха (Якутия) федеральным законодательством не устанавливается. Дополняется понятийный аппарат понятиями «музейное дело», «негосударственный музей федерального значения», «хранение», «публикация». Глава «Музейный фонд Республики Саха (Якутия)» изложена в новой редакции и включает статьи о праве собственности на музейные предметы и музейные коллекции в Республике Саха (Якутия); управлении музейными предметами и музейными коллекциями, находящимися в собственности Республики Саха (Якутия); государственном контроле за состоянием государственной части Музейного фонда Российской Федерации, находящегося в государственной собственности Республики Саха (Якутия). В новой редакции изложена статья о порядке учреждения негосударственных музеев;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ф.В. Габышевой, А.А. Григорьевой, А.И. Еремеева). Законом уточняются формулировки отнесения к полномочиям государственных органов создание условий для организации проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности.
1.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения отдельных положений закона республики в соответствие с федеральным законодательством в сфере сельского хозяйства, природопользования и земельных отношений приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившим силу Закона Республики Саха (Якутия) «О правилах использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). С 1 января 2017 года федеральным законодательством установлено, что правила использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства и перечень использования лесов в указанных целях без предоставления лесных участков устанавливаются уполномоченным федеральным органом. Соответствующие правила утверждены приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации 12 декабря 20174 №661 «Об утверждении Правил использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства и Перечня случаев использования лесов в указанных целях без предоставления лесных участков». Таким образом, Закон Республики Саха (Якутия) от 21.02.2013 1158-З № 1231-IV «О правилах использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства в Республике Саха (Якутия)» необходимо признать утратившим силу;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) в соответствие с федеральным законодательством, внесены ряд изменений: утратил силу пункт 1 части 1 статьи 13.1 Земельного кодекса, вследствие чего с 1 января 2020 года городским округом «город Якутск» будут осуществляться полномочия по предоставлению в собственность индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам на территории городского округа «город Якутск» земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

Статья 24.3 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) дополнена частью 16 в части направления органами, уполномоченными на предоставление земельных участков, данных о предоставлении земельных участков лицам, указанным в части 1 статьи 24.1 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия), в Единую государственную информационную систему социального обеспечения в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года №178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Внесены изменения в порядок постановки граждан на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно, порядок снятия граждан с данного учета. Земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в безвозмездное пользование гражданину для индивидуального жилищного строительства;

в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона предлагается установить, что система ведения сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия) - документ, содержащий основные понятия и термины, используемые при ведении сельского хозяйства, а также определяющий основные требования к технологии ведения сельскохозяйственного производства, адаптированной к особенностям ведения сельскохозяйственного производства в Республике Саха (Якутия), утверждается уполномоченным исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия). Дополняется определением понятия «организации, оказывающие услуги сельскохозяйственным товаропроизводителям», под которыми подразумевается юридические лица, оказывающие услуги сельскохозяйственным товаропроизводителям в соответствии с перечнем услуг, утвержденным Правительством РС (Я). Также вносится изменение, предусматривающее отнесение организаций, оказывающих услуги сельскохозяйственным товаропроизводителям, к субъектам деятельности в сельском хозяйстве. Информационное и консультационное обеспечение в сельском хозяйстве осуществляется государственным учреждением Республики Саха (Якутия) в области информационного и консультационного обеспечения в сельском хозяйстве осуществляется за счет государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

Принятие закона потребует внесения изменений в Положение о Министерстве сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), утвержденное указом Главы Республики Саха (Якутия) от 20 августа 2018 года №2798 «Об утверждении Положений о Министерстве сельского хозяйства Республики Саха (Якутия) и его коллегии», в части дополнения полномочием по утверждению системы ведения сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия). А также потребует издания постановления Правительства РС (Я) об утверждении перечня услуг, предоставляемых организациям, оказывающими услуги сельскохозяйственным товаропроизводителям, приказов Министерства сельского хозяйства Республики Саха (Якутия);

в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области рыболовства, рыбного хозяйства и сохранения водных биологических ресурсов, дополняется организацией и регулированием рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. Внесены изменения в части замены слов «организация и регулирование прибрежного рыболовства (за исключением анадромных, катадромных и трансграничных видов рыб), в том числе распределение прибрежных квот и предоставление рыболовных участков» словами «предоставление рыболовных участков».

1.7. Охрана окружающей среды

В области экологического законодательства и охраны окружающей среды приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 27.1 и 28 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Законом внесены дополнения, согласно которому государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, включает в себя, в том числе результаты осуществления программы производственного контроля. А также в части создания программы автоматического контроля, в том числе дополнения программы производственного экологического контроля для объектов 1 категории программой создания системы автоматического контроля;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 1 и 12 Закона Республики Саха (Якутия) «Об отходах производства и потребления на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Законом уточняется предоставление статистической отчетности в сфере обращения с отходами. Понятие «санкционированные свалки» признается утратившим силу.

1.8. Коренные малочисленные народы Севера

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правовом статусе коренных малочисленных народов Севера (новая редакция)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.М. Членова, В.Н. Губарева, И.И. Андреева, А.П. Николаева, М.К. Николаева, О.А. Пустового, И.И. Романова, П.П. Пинигина, П.П. Юмшанова, Л.Л. Явловской). Законом устанавливаются полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере защиты прав коренных малочисленных народов Севера Республики Саха в решении следующих вопросов: разработка и реализация программ возрождения, сохранения и развития коренных малочисленных народов Севера; обеспечение на территориях традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности КМНС необходимых условий для развития традиционных отраслей Севера; создание необходимых условий для изучения в дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных и иных образовательных организациях родных языков КМНС; оказание всемерной финансовой и материальной поддержки в подготовке специалистов, необходимых для функционирования предприятий и организаций, расположенных в местах традиционного проживания КМНС; создание условий для развития национальной культуры.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– на должность Председателя Конституционного суда Республики Саха (Якутия) назначен Ким Александр Николаевич;

– на должность заместителя Председателя Конституционного суда Республики Саха (Якутия) назначен Бацев Юрий Николаевич;
– дано согласие Глав Республики Саха (Якутия) на назначение Ивановой Лены Степановны на должность Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия).
В рамках контрольных полномочий Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) заслушаны и приняты к сведению:

Отчет Главы Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2018 год;

Доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) в 2018 году;

Отчет о деятельности Счетной палаты Республики Саха (Якутия) за 2018 год

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «Об отчете о результатах приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) за 2018 год». Согласно отчету план поступления доходов от приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2018 году в части реализации основных средств в размере 2 130 тыс. рублей выполнен более чем в два раза и составил 4 434,09 тыс. рублей.
На пленарном заседании приняты рекомендации парламентских слушаний на тему «О вопросах реализации государственной миграционной политики на территории Республики Саха (Якутия), противодействия незаконной предпринимательской деятельности и теневой занятости, а также совершенствования налоговой политики и гармонизации межнациональных отношений». 
Внесены изменения в ранее принятые постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн), согласно которым продлены сроки внесения замечаний и предложений по проектам законов Республики Саха (Якутия) «О статусе многодетной семьи в Республике Саха (Якутия)» до 22 мая 2019 года и «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» до 1 октября 2019 года.
Рассмотрен 41 вопрос федерального значения, из них поддержано 32 проекта федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 6 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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