2. Информационно-аналитический обзор законотворческой деятельности

2.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В период весенней сессии 2013 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в сфере государственного управления и конституционных основ законодательства республики принято 23 закона Республики Саха (Якутия). 

В связи с реформой политической системы в Российской Федерации и изменением федеральных законов, регулирующих процедуру выборов в государственные органы власти, приняты законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1167-З № 1211-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что одновременно с документами, необходимыми для регистрации кандидата на должность Главы Республики Саха (Якутия), в Центральную избирательную комиссию Республики Саха (Якутия) кандидатом предоставляются сведения и документы трех кандидатур для наделения полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от исполнительного органа государственной власти. Также предусматривается привлечение экспертов для признания недостоверными подписей избирателей, участников референдумов, выполненных от имени одного лица другим лицом. Принятый закон распространяется на правоотношения, возникшие со дня прекращения исполнения своих полномочий Президентом Республики Саха (Якутия);
– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1172-З № 1261-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н.Басыгысова, О.В.Макиенко, А.П.Морозкина, Е.Ю.Алексеевой, О.А.Винокуровой, Д.Н.Горохова, Д.Ф.Наумова, С.С.Олесова, Р.М.Платонова, А.А.Софронеева, С.А.Сюльского, А.С.Уарова). В соответствии с внесенными изменениями на выборах в Государственное Собрание (Ил Тумэн) при выдвижении кандидатов избирательными объединениями республиканский список кандидатов должен быть разделен на общереспубликанскую часть в количестве не более трех кандидатов и региональные части, включающие от одного до пяти кандидатов. При этом региональные группы списка кандидатов соответствуют территориям одномандатных избирательных округов, и число региональных групп определяется избирательным объединением и не может быть менее половины и более числа образованных одномандатных избирательных округов. Распределение депутатских мандатов внутри региональных групп списка кандидатов установлено по количеству набранных голосов.

Также увеличен размер расходования средств избирательного фонда кандидата, выдвинутого по одномандатному избирательному округу, и избирательного объединения, выдвинувшего республиканский список кандидатов. Изменена методика распределения депутатских мандатов с метода наибольших остатков на метод делителей. В соответствии с федеральным законодательством устанавливается, что к распределению депутатских мандатов допускаются не менее двух списков кандидатов, преодолевших избирательный барьер 7%.

Аналогичные изменения приняты в отношении выборов в городских округах, где численность избирателей превышает сто тысяч человек.
– В соответствии с нововведениями в федеральном законодательстве по инициативе Президента Республики Саха (Якутия) приняты Закон Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 2013 года 1190-З № 1265-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1325-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» и в статьи 3 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)». 

Законами внесены изменения в Закон Республики Саха (Якутия) от 18 октября 2007 года 497-З № 1007-III «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)»,  Закон Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 964-З № 815-IV «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)», Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2012 года 1152-З № 1177-IV «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)», Закон Республики Саха (Якутия) от 28 июня 2012 года 1084-З № 1075-IV«О выборах Главы Республики Саха (Якутия)».

В соответствии с нововведениями в федеральном законодательстве внесены следующие изменения при проведении выборов:

 сокращены с 20 до 10 дней до дня голосования сроки осуществления избирательных действий по составлению списков избирателей, выдаче открепительных удостоверений и проведению досрочного голосования;

устанавливается, что на участковую избирательную комиссию, действующую в границах муниципального образования, могут быть возложены полномочия избирательной комиссии этого муниципального образования;

в целях упрощения процедуры изготовления избирательных бюллетеней, открепительных удостоверений, специальных знаков (марок), используемых при проведении выборов народных депутатов, устанавливается, что решение о размещении заказов  осуществляется Центральной избирательной комиссией республики. При этом такие заказы размещаются у исполнителей (подрядчиков), определяемых Правительством Российской Федерации по предложениям Президента Республики Саха (Якутия), не реже одного раза в пять лет;

предусмотрена возможность составления протокола об итогах голосования в электронном виде.

Также внесены изменения в связи с введением ограничения для кандидата на должность Главы Республики Саха (Якутия) на возможность открывать и иметь счета (вклады) в иностранных банках, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами;

в связи с приведением в соответствие с Конституцией (Основным законом) Республики Саха (Якутия) и принятием Закона Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» признан утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 8 мая 1996 года З № 117-I «О выборах Президента Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия).

В рамках проводимой антикоррупционной политики принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1179-З № 1253-IV «О внесении изменений в отдельные конституционные законы Республики Саха (Якутия) в связи с совершенствованием правового регулирования вопросов противодействия коррупции» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается обязательное предоставление высшим должностным лицом Республики Саха (Якутия), членами Правительства Республики Саха (Якутия), судьями Конституционного суда Республики Саха (Якутия) сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Кроме того, устанавливается дополнительное основание увольнения (освобождения от должности) членов Правительства Республики Саха (Якутия) в связи с утратой доверия, в связи с непредставлением ими сведений о доходах, занятием предпринимательской деятельностью, вхождением в состав органов управления иностранных организаций, не урегулированием конфликта интересов.

В области регулирования судебной системы и деятельности судей на территории Республики Саха (Якутия) приняты законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1166-З № 1213-IV «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Статья 8 закона дополняется положением о возможности назначения (избрания) мирового судьи на соответствующую должность на срок до достижения им предельного возраста пребывания на должности мирового судьи – 70 лет, в случае если в период его повторного избрания мировой судья достигнет предельного возраста пребывания в должности мирового судьи;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 2013 года 1186-З № 1267-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В целях оптимизации служебной нагрузки на мировых судей устанавливается, что председатель районного суда вправе передать часть дел, поступивших к мировому судье одного судебного участка, мировому судье другого судебного участка того же судебного района. Также предусматривается, что мировой судья, находящийся в отставке, может быть привлечен к исполнению обязанностей мирового судьи независимо от того, на каком судебном участке какого судебного района республики он исполнял обязанности до почетного ухода или почетного удаления с должности, а судья федерального суда, находящийся в отставке, независимо от того, в каком субъекте Российской Федерации он осуществлял правосудие;

– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 31 мая 2013 года 1198-З № 1289-IV «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Законом устанавливаются требования, предъявляемые к судье Конституционного суда Республики Саха (Якутия) в соответствии с Законом Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации». Также дополняется перечень оснований, по которым прекращаются полномочия судьи Конституционного суда республики и утрачивает силу положение, согласно которому в случае прекращения полномочий судье Конституционного суда Республики Саха (Якутия) по его желанию может быть предоставлена прежняя работа, а при ее отсутствии - другая равноценная работа в том же или, с его согласия, другом учреждении.

В первом полугодии 2013 года внесены изменения в законы, регулирующие деятельность Государственного Собрания (Ил Тумэн) и народных депутатов Республики Саха (Якутия):
– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1155-З № 1219-IV «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Ю.Алексеевой, О.А.Винокуровой, О.В.Макиенко, Р.М.Платонова). 

В соответствии с принятыми изменениями пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) правомочно, если на нем присутствует большинство от установленного числа народных депутатов Республики Саха (Якутия), ранее было установлено не менее двух третей. Сокращено число народных депутатов, работающих на профессиональной постоянной основе с отрывом от основной трудовой деятельности до 19 человек, ранее было установлено не более 25. Исключаются государственные должности постоянного секретаря Государственного Собрания (Ил Тумэн) и заместителей председателей постоянных комитетов, комиссий. Полномочия постоянного секретаря Государственного Собрания (Ил Тумэн) передаются председателю мандатной и регламентной комиссии. Также законом уточняются полномочия Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) и исключается статус Контрольного комитета как юридического лица;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 31 мая 2013 года 1195-З № 1283-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Е.Ю.Алексеевой, Д.Н.Горохова, А.И.Гаврильева). Внесены изменения в части установления гарантий народным депутатам, осуществляющим депутатские полномочия без отрыва от основной деятельности, на обязательное социальное и медицинское страхование, предусмотренное федеральным законодательством. Уточняется право лиц, замещающих должность Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн), после истечения срока их полномочий на обслуживание служебным автотранспортом. Также вводятся ограничения для народных депутатов, их супругов и несовершеннолетних детей на возможность открывать и иметь счета (вклады) в иностранных банках, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами.
– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1303-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Законом внесены изменения в части установления процедуры представления народным депутатом сведений о расходах народного депутата Республики Саха (Якутия), его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В области регулирования прохождения государственной гражданской службы и деятельности лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1161-З № 1225-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вводится процедура ротации на гражданской службе Республики Саха (Якутия). Устанавливаются цели введения ротации, порядок утверждения перечня должностей гражданской службы Республики Саха (Якутия), по которым предусматривается ротация гражданских служащих, план проведения ротации. Гражданскому служащему при назначении его на должность в порядке ротации в другую местность в пределах Республики Саха (Якутия) гарантируется возмещение расходов, связанных с переездом гражданского служащего и членов его семьи, а также обеспечение служебным жилым помещением либо возмещение расходов по найму жилого помещения.

На реализацию данного закона потребуется выделение дополнительных средств из бюджета Республики Саха (Якутия) на ближайшие 3 года в размере 53 771 тыс. рублей. Закон вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1170-З № 1205-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с вступлением в силу Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предусмотрено внесение изменений в Законы Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)», «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)», «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» и «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в части представления сведений о расходах лицами, замещающими государственные должности в Республике Саха (Якутия), а также государственными гражданскими и муниципальными служащими и членами их семей. В связи с принятием данного закона потребуется внесение изменений в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);
– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1299-IV «О внесении изменений в отдельные конституционные законы Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Конституционный закон вносит изменения в четыре конституционных закона Республики Саха (Якутия):

Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 февраля 1995 года З № 51-I «О Правительстве Республики Саха (Якутия)», в части распространения на членов Правительства запретов, ограничений и обязанностей, установленных законодательством о противодействии коррупции;

Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2002 года 16-З № 363-II «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» в части установления возможности осуществлять уполномоченным подразделением Администрации Президента Российской Федерации проверку достоверности и полноты сведений о доходах и имуществе судьи Конституционного суда, его супруги и несовершеннолетних детей;

Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 11 октября 2006 года 373-З № 759-III «О Президенте Республики Саха (Якутия)» в части запрета Президенту Республики Саха (Якутия), его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1305-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции изложен пункт 3 статьи 23 закона, устанавливающий дополнительную гарантию гражданским служащим на замещение иной должности гражданской службы при сокращении должностей гражданской службы или упразднении государственного органа. Ранее данная гарантия предоставлялась при реорганизации или ликвидации государственного органа. Также перечень оснований для направления гражданского служащего на профессиональную переподготовку, повышение квалификации или стажировку дополнен новым основанием – назначение гражданского служащего на иную должность гражданской службы при сокращении должностей гражданской службы или упразднении государственного органа;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1311-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О денежном вознаграждении и ежемесячном денежном поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Реестр государственных должностей Республики Саха (Якутия) дополняется должностью Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия), а также устанавливается денежное вознаграждение Уполномоченного на уровне оплаты труда министра, председателя государственного комитета Республики Саха (Якутия);
– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1313-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О денежном вознаграждении и ежемесячном денежном поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Реестр государственных должностей Республики Саха (Якутия) дополняется должностью Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия), а также устанавливается денежное вознаграждение Уполномоченного на уровне оплаты труда министра, председателя государственного комитета Республики Саха (Якутия).

Государственным Собранием (Ил Тумэн) внесены изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законы Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1175-З № 1243-IV и от 24 июня 2013 года З № 1301-IV). В соответствии с принятыми изменениями для замещения должностей председателя Счетной палаты, заместителей председателя Счетной палаты, аудиторов Счетной палаты устанавливается предельный возраст 70 лет (ранее был установлен возраст 65 лет). Также определяется, что Счетная палата может привлекать на договорной основе при осуществлении контрольных или экспертно-аналитических мероприятий представителей других контрольных органов, научных учреждений, отдельных специалистов для консультаций и проведения экспертизы. Внесено уточнение, согласно которому порядок дачи поручений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Счетной палате устанавливается Регламентом Государственного Собрания (Ил Тумэн).

В связи с учреждением в Республике Саха (Якутия) государственной должности Уполномоченного по защите прав предпринимателей принят Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1301-IV «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия) и народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Ю.Федорова, А.Н.Кима-Кимэна, А.П.Морозкина). Закон определяет статус, основные задачи и компетенцию Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия). Устанавливается, что должность Уполномоченного является государственной должностью Республики Саха (Якутия), местонахождение – город Якутск. Назначенным на должность Уполномоченного может быть гражданин Российской Федерации, не моложе тридцати лет, имеющий высшее профессиональное образование и обладающий опытом работы в сфере предпринимательской и общественной деятельности. Уполномоченный назначается на должность Государственным Собранием (Ил Тумэн) по согласованию Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей по представлению Президента Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет.

Принятый закон потребует дополнительных расходов из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в размере 7 251,1 тыс. рублей.

В целях защиты прав и интересов организаторов и участников публичных мероприятий принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1180-З № 1255-IV «О реализации на территории Республики Саха (Якутия) отдельных положений Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан во исполнение Федерального закона от 8 июня 2012 года № 65-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». В законе определены порядок использования специально отведенных мест, нормы их предельной наполняемости, места, в которых запрещается проведение таких мероприятий, а также предельная численность лиц, участвующих в публичных мероприятиях. Так, предельная численность лиц, участвующих в публичных мероприятиях, проводимых в специально отведенном месте на территории республики, составляет 100 человек. При намерении использовать специально отведенное место для проведения публичного мероприятия с участием более 100 человек, организатор подает уведомление в уполномоченный орган. При проведении пикетирований, каждое из которых осуществляется одним участником, минимально допустимое расстояние между такими лицами составляет 50 метров.

В целях установления новой государственной награды принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1174-З № 1239-IV «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственных наградах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом в республике вводится новая Государственная премия имени И.Н.Барахова в области экономической, финансовой и инвестиционной политики. Принятие закона потребует ежегодно 50 (пятидесяти) тысяч рублей из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

