3. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

Республики Саха (Якутия)

3.1. Законодательные инициативы и обращения в федеральные органы 

государственной власти

Государственным Собранием (Ил Тумэн) за период весенней сессии 2013 года в порядке законодательной инициативы внесены в Государственную Думу  Федерального Собрания Российской Федерации 2 проекта федеральных законов:

- постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 2013 года ГС № 1617-IV «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 33 и 81 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Законопроектом предлагается освобождение от уплаты взносов на обязательное пенсионное страхование лиц, получающих трудовую пенсию и являющихся индивидуальными предпринимателями;
- постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 2013 года ГС № 1618-IV «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 29 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и статью 14 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования». Законопроектом предлагается установить, что в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях первичная медико-санитарная помощь может быть оказана в стационарных условиях. Также при формировании территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи установить, что учитываются такие особенности регионов как плотность и особенности расселения населения.
