2.3. Местное самоуправление

По вопросам регулирования местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) Государственным Собранием (Ил Тумэн) принято 5 законов Республики Саха (Якутия).

В целях уточнения полномочий органов местного самоуправления по исполнению переданных им отдельных государственных полномочий принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1183-З № 1263-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 15 декабря 2012 года был принят Закон Республики Саха (Якутия) 1154-З № 1201-IV «Об обеспечении жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», устанавливающий порядок обеспечения жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В связи с этим данным законом органам местного самоуправления передаются полномочия по предоставлению жилого помещения из специализированного жилищного фонда и проведению капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Кроме того, предусматривается передача финансовых средств органам местного самоуправления на однократное проведение капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Принятие данного закона предполагает необходимость дополнительного финансирования из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год в объеме 90 707,8 тыс. рублей, а также потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия некоторых республиканских нормативных правовых актов.

В соответствии с федеральным законодательством внесены изменения в порядок ведения органами местного самоуправления учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма:

–  принят Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1165-З № 1215-IV «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке ведения органами местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Поисеевой, С.М.Березина, А.Н.Кима-Кимэна). Законом внесены изменения в части принятия на учет малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, органами местного самоуправления по месту их жительства, а также не по месту их жительства в случаях и порядке, которые установлены законодательством.

Установлено, что малоимущие граждане снимаются с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях и в случае предоставления им от органа государственной власти или органа местного самоуправления земельного участка для строительства жилого дома, за исключением граждан, имеющих трех и более детей, а также получения ими бюджетных средства на приобретение или строительство жилого помещения;
– принят Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1321-IV «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке ведения органами местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Поисеевой). Устанавливается, что малоимущими гражданами, нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, признаются граждане, проживающие в помещениях, не отвечающих установленным для жилых помещений требованиям. Ранее было установлено, что такими признаются граждане, проживающие в жилых помещениях, признанных в установленном порядке непригодными для постоянного проживания.
В целях установления муниципального контроля за соблюдением обязательных требований, установленных жилищным законодательством, принят Закон Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 2013 года 1192-З № 1271-IV «О муниципальном жилищном контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливаются порядок взаимодействия органа регионального государственного жилищного надзора Республики Саха (Якутия) с органами муниципального жилищного контроля. Предусматривается, что каждое муниципальное образование на уровне поселения и городского округа должно самостоятельно определить уполномоченный орган, его организационную структуру, полномочия, порядок деятельности и перечень должностных лиц, которые будут осуществлять муниципальный жилищный контроль. Согласно Указу Президента Республики Саха (Якутия) от 20 августа 2012 года № 1599 «Об Управлении государственного строительного и жилищного надзора Республики Саха (Якутия)» органом, осуществляющим региональный государственный жилищный надзор на территории республики, является Управление государственного строительного и жилищного надзора Республики Саха (Якутия).

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 2013 года 1187-З № 1277-IV «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями в муниципальном районе и поселении, являющемся административным центром муниципального района, на администрацию муниципального района могут возлагаться полномочия местной администрации поселения, являющегося административным центром данного муниципального района. В этом случае местная администрация поселения не образуется.

