2.8. Наука, культура, образование и здравоохранение

В области науки, культуры, образования и здравоохранения в период весенней сессии 2013 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) принято 4 закона Республики Саха (Якутия).

В целях системного регулирования основных правоотношений в области развития многонациональной культуры Республики Саха (Якутия), принят Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1335-IV «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предметом законодательного регулирования являются общественные отношения в области культуры, а также правовые, организационные, экономические и социальные основы  деятельности в указанной области.

Закон возглавит и объединит группу отраслевых правовых актов Республики Саха (Якутия) в области культуры. Закон разработан и принят в целях установления правовых оснований для:

обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина, народов и иных этнических общностей Республики Саха (Якутия) в области культуры;

определения основных приоритетов и целей государственной политики в области культуры;

создания благоприятных правовых условий для развития всех видов деятельности в области культуры;

обеспечения и укрепления единого культурного пространства Республики Саха (Якутия);

определения участников правоотношений  в области культуры и распределения их полномочий;

урегулирования правового статуса творческих работников и организаций культуры в новых экономических условиях;

повышения доступности, качества и разнообразия услуг, предоставляемых потребителям организациями культуры;

совершенствования взаимоотношений организаций культуры с органами государственной власти Республики Саха (Якутия), органами местного самоуправления в области культуры, а также иными организациями.

В целях устранения в действующем законодательстве Республики Саха (Якутия) существующих противоречий федеральному законодательству в сфере науки, культуры, образования и здравоохранения приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1156-З № 1235-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной охране памятников истории и культуры Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой). Законом предлагается закрепить обязанность каждого гражданина заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 31 мая 2013 года 1200-З № 1293-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О начальном профессиональном, среднем профессиональном и дополнительном профессиональном образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, О.А.Винокуровой, А.А.Григорьевой, А.Н.Алексеева, А.А.Илларионова). Закон направлен на регулирование общественных отношений в сфере организации начального профессионального, среднего профессионального и дополнительного профессионального образования в Республике Саха (Якутия), а именно обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение профессионального образования, предоставления мер государственной поддержки в трудоустройстве выпускников образовательных учреждений профессионального образования, педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). Кроме того, законом вводится институт интегрированных образовательных программ среднего профессионального образования в области искусств;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1317-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с требованиями Федерального закона «О донорстве крови и ее компонентов» статья 4 Закона, устанавливающая полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области охраны здоровья населения, в сфере донорства крови и ее компонентов в целях организации заготовки, хранения, транспортировки донорской крови и ее компонентов, дополнена пунктами 17-23. Кроме того, статья 4.1 закона дополняется пунктом 3, устанавливающим полномочия по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России». Также полномочия по организации обеспечения лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей лекарственными препаратами по перечню, утверждаемому Правительством Российской Федерации, переданы органам государственной власти Республики Саха (Якутия).

