2.8. Наука, культура, образование и здравоохранение

В целях приведения в соответствие с Федеральным Законом от 29 декабря 1994 года № 78-ФЗ «О библиотечном деле» принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 795-З № 475-IV «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения предусматривают снижение возраста (с 16 до 14 лет), по достижении которого несовершеннолетний гражданин вправе стать пользователем общедоступных библиотек по предъявлению документов, удостоверяющих личность их законных представителей.
В республиканский закон «Об образовании» внесены изменения и дополнения в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством:
– Закон Республики Саха (Якутия) 18 февраля 2010 года 796-З № 477-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, А.Г.Подголова). Изменения касаются платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих дошкольные учреждения, а также иные образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) будет выплачиваться компенсация на первого ребенка – в размере 20% размера внесенной им родительской платы в соответствующем образовательном учреждении, на второго ребенка – 50%, на третьего ребенка и последующих детей – 70% размера указанной родительской платы;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 809-З № 533-IV «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, О.А.Винокуровой). Данный закон принят в целях приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством и исполнения определения Верховного суда Российской Федерации и решения Верховного суда Республики Саха (Якутия) о признании некоторых статей противоречащими федеральному законодательству и недействующими. 

Внесенные изменения касаются вопросов реализации государственной политики в сфере образования в Республике Саха (Якутия), принципов правового регулирования отношений в сфере образования, реализации принципов учета региональных, национальных и этнокультурных особенностей, в частности национально-региональных компонентов образовательных программ. Кроме того, изложены в новой редакции статьи, касающиеся реализации федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных уровней (образовательных цензов), государственной (итоговой) аттестации, лицензии на право ведения образовательной деятельности и ряд иных редакционных правок.

Таким образом, в законе исключены положения, не соответствующие федеральному законодательству, внесены изменения и дополнения, исполняющие в полном объеме решение Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 14 июля 2008 года № 3-45/08 и определение Верховного суда Российской Федерации от 27 мая 2009 года № 74-ГО9-9;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 885-З № 663-IV «О внесении изменения в статью 44 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Статья 44 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» дополнена частью 17.1, закрепляющей право за обучающимися в образовательных учреждениях среднего и высшего профессионального образования создавать студенческие отряды, под которыми понимаются общественные учреждения или общественные организации, целью деятельности которых является организация временной занятости обучающихся, изъявивших желание в свободное от учебы время работать в различных отраслях экономики;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 884-З № 661-IV «О внесении изменения в статью 30 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, С.В.Гоголевой, М.В.Филиппова, А.Н.Алексеева, О.А.Винокуровой) в целях приведения в соответствие с изменениями Федерального закона от 10 июля 1992 года № 3266–1 «Об образовании» в редакции Федерального закона от 17 июня 2010 года № 121-ФЗ. 

Прокуратурой республики проведена проверка Закона Республики Саха (Якутия) от 23 мая 1995 года З № 59-1 «Об образовании» на предмет соответствия федеральному законодательству. Установлено, что в связи с принятием Федерального закона от 17 июня 2010 года № 121-ФЗ ч.2 статьи 30 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» вступила в противоречие с федеральным законодательством по следующим основаниям;

Согласно ч.2 ст.29 Закона РФ «Об образовании» от 10 июля 1992 года № 3266-1 в редакции Федерального закона от 17 июня 2010 года № 121-ФЗ органы государственной власти субъектов Российской Федерации имеют право на дополнительное финансирование мероприятий по организации питания в муниципальных образовательных учреждениях, а также в имеющих государственную аккредитацию негосударственных общеобразовательных учреждениях;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 886-З № 665-IV «О внесении изменений в статьи 4 и 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О науке и государственной научно-технической политике» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, А.Н.Алексеева, А.А.Григорьевой). Согласно п. 3.1 ст. 5 Федерального закона от 23 августа 1996 года № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике» бюджетные научные учреждения и созданные государственными академиями наук научные учреждения имеют право без согласия собственника их имущества с уведомлением федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере научной и научно-технической деятельности, быть учредителями (в том числе совместно с другими лицами) хозяйственных обществ, деятельность которых заключается в практическом применении (внедрении) результатов интеллектуальной деятельности (программ для электронных вычислительных машин, баз данных, изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, селекционных достижений, топологий интегральных микросхем, секретов производства (ноу-хау)), исключительные права на которые принадлежат данным научным учреждениям. Таким образом, соответствующие изменения внесены и в республиканский закон. 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 787-З № 479-IV «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О начальном профессиональном, среднем профессиональном и дополнительном профессиональном образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, А.Н.Алексеева, Л.Н.Владимирова). Законом вносятся изменения в статьи 4, 6, 7, 9 в соответствии с федеральным законодательством.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 807-З № 505-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране общественной нравственности» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, О.В.Тарасова), который разработан и принят для устранения недостатков правового регулирования в сфере защиты несовершеннолетних от информации, причиняющей вред здоровью, нравственному и духовному развитию. В данном случае с 18 лет (ранее с 16 лет) установлен возраст детей, в отношении которых не рекомендуется просмотр, чтение и пользование печатной, аудио-, видеопродукции, иной продукции, содержащей сведения, способные нанести вред нравственному и духовному развитию детей, пропагандирующей национальную, социальную нетерпимость, насилие и жестокость, действия сексуального характера, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение. В том числе доступ к сети Интернет в образовательных учреждениях дошкольного, общего, дополнительного образования детей и иных организациях осуществляется при условии применения программно-технических и иных средств, обеспечивающих защиту детей от указанной продукции. 

В области охраны здоровья населения принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 798-З № 485-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» и отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Ю.Алексеевой, С.М.Березина). Настоящий закон разработан в целях приведения законодательства Республики Саха (Якутия) в соответствие с федеральным законодательством.

Федеральным законом от 25 ноября 2009 года № 267-ФЗ «О внесении изменений в Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан и отдельные законодательные акты Российской Федерации» уточнено понятие первой помощи, а также определен круг лиц (организаций), обязанных ее оказывать, поэтому Закон Республики Саха (Якутия) от 19 мая 1993 года № 1487-XII «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия) дополнен статьей 7 «Оказание первой помощи». В Законе Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2005 года 252-3 № 511-III «О защите населения и территорий Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в пункте 3 статьи 19 слово «медицинской» исключено. В Законе Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2008 года 607-3 № 105-Ш «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» одной из основных задач противопожарной службы будет являться оказание первой помощи. В пункте 5 статьи 3 Закона Республики Саха (Якутия) от 18 июня 2009 года 699-3 № 311-IV «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)» слово «медицинской» заменено словами «первой помощи». 
В целях формирования здорового образа жизни и популяризации спорта среди населения в республике приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 799-З № 489-IV «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменениями в статью 14 устранено противоречие с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации». Организаторы физкультурных или спортивных мероприятий, кроме прочего, будут определять условия и порядок предоставления компенсационных выплат спортивным судьям, связанных с оплатой стоимости питания, спортивного снаряжения, оборудования, спортивной и парадной формы, получаемых ими для участия в спортивных соревнованиях;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 17 июня 2010 года 846-З № 587-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, Г.Р.Балакшина, М.П.Деревяшкина, А.В.Крылова). Так, из статьи 8 исключены пункты 7-9, глава 1 дополнена статьей 8.1 «Права органов местного самоуправления в области физической культуры и спорта». Принятые поправки отражают произошедшие изменения федерального законодательства в части определения полномочий и прав органов местного самоуправления в области физической культуры и спорта.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 805-З № 501-IV «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правах и гарантиях инвалидов по зрению (абсолютно слепых)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно поправкам республиканский закон «О правах и гарантиях инвалидов по зрению (абсолютно слепых)» будет устанавливать инвалидам по зрению (абсолютно слепым) дополнительные меры социальной поддержки, не предусмотренные Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». Так, законом предусмотрено обеспечение инвалидов по зрению (абсолютно слепых) техническими средствами реабилитации и средствами (радиотелефонами), не входящими в федеральный перечень технических средств реабилитации, в порядке, предусмотренном Правительством Республики Саха (Якутия). Инвалиды по зрению (абсолютно слепые), нуждающиеся в улучшении жилищных условий, принимаются на учет и обеспечиваются жилыми помещениями в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). Кроме того, органы прокуратуры и органы местного самоуправления исключены из числа субъектов, осуществляющих контроль за деятельностью по предоставлению социальных гарантий и услуг. Вносимые изменения и дополнения не требуют дополнительных финансовых средств из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 813-З № 509-IV «О внесении изменения в статью 18 Закона Республики Саха (Якутия) «Об архивном деле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Нормами Федерального закона от 29 декабря 1994 года № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов» обязанность производителей документов (редакций газет и журналов) передавать на постоянное хранение в соответствующий архив обязательный экземпляр документов для включения в состав своего фонда не установлена. Таким образом, из республиканского закона «Об архивном деле в Республике Саха (Якутия)» исключен пункт 5 статьи 18, устанавливающий данную обязанность.
В рамках разграничения полномочий между федеральными органами государственной власти и органами государственной власти субъектов Российской Федерации принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 819-З № 525-IV «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по организации оказания специализированной противотуберкулезной медицинской помощи» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Отдельными государственными полномочиями по организации оказания специализированной противотуберкулезной медицинской помощи в противотуберкулезных диспансерах, других специализированных медицинских противотуберкулезных учреждениях (за исключением федеральных специализированных медицинских учреждений, перечень которых утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти) наделены все 34 муниципальных района Республики Саха (Якутия), кроме городских округов «Якутск» и «Жатай». С принятием закона произойдет увеличение расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на сумму 60 000 тыс. рублей, что предусмотрено в Законе Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2009 года 762-З № 419-IV «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год».

В области охраны здоровья населения от потребления алкогольной, спиртосодержащей, наркотической и токсической продукции приняты два закона Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 839-З № 571-IV «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливаются дополнительные меры по недопущению потребления наркотических средств, психотропных и токсических веществ без назначения врача. Законом установлено, что руководители юридических лиц и лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица организуют проведение предварительных, периодических медицинских осмотров работников, проводят мероприятия по выявлению лиц, потребляющих наркотические, психотропные, иные средства и вещества и их аналоги, отстраняют от выполнения любых видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, лиц, находящихся в состоянии наркотического опьянения, принимают меры по недопущению незаконного потребления наркотических средств, психотропных и токсических веществ в помещении или на территории предприятия. В режиме второго чтения установлено, что работодатели отстраняют от работы (не допускают к работе) лиц, находящихся в состоянии наркотического или иного токсического опьянения;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 840-З № 573-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О профилактике злоупотребления алкогольной продукцией в Республике Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Ю.Алексеевой, В.Н.Басыгысова, О.А.Винокуровой, А.Н.Ким-Кимэна, А.Г.Подголова, А.С.Уарова). Закон разработан в целях реализации Концепции реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 2128-р и предусматривает расширение полномочий органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия) в области государственной политики по профилактике злоупотребления алкогольной продукции. Согласно изменениям в Законе Республики Саха (Якутия) «О профилактике злоупотребления алкогольной продукцией в Республике Саха (Якутия)» основанием для признания района или его части районом напряженной алкогольной ситуации, вызванной алкоголизацией населения также признаются в промышленных районах и в г. Якутске, если уровень потребления алкоголя в пересчете на абсолютный алкоголь на душу населения будет свыше 8 литров, на остальной территории свыше 5 литров, а также, если уровень первичной заболеваемости алкоголизмом и алкогольными психозами превышает среднереспубликанский показатель. 

В области здравоохранения принят Закон Республики Саха (Якутия) от 6 октября 2010 года 856-З № 609-IV «О внесении изменения в статью 4.1 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения в закон вносятся в связи с принятием Федерального закона от 27 декабря 2009 года № 365-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления» и предусматривают наделение Президента Республики Саха (Якутия) полномочиями утверждать административные регламенты предоставления государственных услуг в сфере переданных полномочий, которые не могут противоречить нормативным правовым актам Российской Федерации, в том числе не могут содержать не предусмотренные такими актами дополнительные требования и ограничения в части реализации прав и свобод граждан, прав и законных интересов организаций, и разрабатываются с учетом требований к регламентам предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг и государственных функций. 

В области государственной политики в интересах подрастающего поколения принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 822-З № 529-IV «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, О.В.Макиенко). Представленный закон разработан во исполнение статьи 3 и статьи 14.1 Федерального закона от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

В законе даны определения понятиям «общественные места», «лица, осуществляющие мероприятия с участием несовершеннолетних», «родители (лица, их заменяющие)», а также определено понятие «ночное время», которое установлено с 23 до 6 часов по местному времени летом, в остальное время года – с 22 до 6 часов по местному времени. Принятый закон будет устанавливать меры по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию несовершеннолетних и предупреждению причинения им вреда на территории Республики Саха (Якутия).
В сфере молодежной политики принят Закон Республики Саха (Якутия) от 7 октября 2010 года 852-З № 611-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной молодёжной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагаемые законом изменения конкретизируют компетенцию Правительства Республики Саха (Якутия) в распределении и координации основных направлений государственной молодежной политики между органами государственной власти республики, а также позволят более конкретно указать меру возможного взаимодействия органов государственной власти и местного самоуправления. 

Данный закон предлагает подготовку и представление Правительством Республики Саха (Якутия) ежегодного доклада о ходе реализации молодежной политики, о положении молодежи в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Министерство по молодежной политике Республики Саха (Якутия) ежегодно в течение первого квартала текущего года будет вносить в Правительство Республики Саха (Якутия) доклад о ходе реализации государственной молодежной политики в Республике Саха (Якутия).

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 16 декабря 2010 года 883-З № 677-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав», который подготовлен Республиканской (межведомственной) комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Саха (Якутия) в целях совершенствования Методики расчета общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) переданных им отдельных государственных полномочий по исполнению функций комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Данными изменениями отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 26 декабря 2007 года 538-3 № 1079-Ш «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по исполнению функций комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» приведены в соответствие с Законом Республики Саха (Якутия) от 26 декабря 2007 года 535-3 № 1074-III «О Реестре муниципальных должностей и должностей муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» путем определения должностей штатных работников комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в зависимости от численности несовершеннолетнего населения в муниципальном образовании. 

Для реализации данного закона потребуется дополнительные ассигнования из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в сумме 2 млн. 988 тыс. рублей. Указанная сумма необходима на восстановление фонда оплаты труда ответственных секретарей комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав до уровня 2009 года.
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