2.7. Социальная политика

В сфере социальной политики в 2013 году Государственным Собранием (Ил Тумэн) принято 7 законов Республики Саха (Якутия).

Приняты законы Республики Саха (Якутия), устанавливающие дополнительные гарантии ветеранам и пожилым гражданам: 

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1160-З № 1227-IV «О социальной поддержке ветеранов тыла и ветеранов труда в Республике Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливаются меры социальной поддержки ветеранам тыла и ветеранам труда, постоянно проживающим на территории республики. 

Ветеранам тыла устанавливаются следующие меры социальной поддержки: ежемесячная денежная выплата в размере 1 212 рублей, компенсация стоимости или предоставление бесплатной путевки на санаторно-курортное лечение по выбору один раз в два года, компенсация расходов по оплате за протезирование зубов по медицинским показаниям. Также часть ежемесячной денежной выплаты может быть заменена на социальную услугу в виде бесплатных лекарственных средств по рецептам врача в сумме 543 рубля в месяц.

Так, ветеранам труда устанавливаются следующие меры социальной поддержки: ежемесячная денежная выплата в размере 750 рублей, компенсация 80% стоимости или предоставление льготной путевки по выбору на санаторно-курортное лечение на территории Республики Саха (Якутия) неработающим ветеранам труда в возрасте 60 лет и старше, один раз в три года;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1159-З № 1229-IV «Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста  в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлена дополнительная мера социальной поддержки граждан пожилого возраста в виде устройства таких граждан в приемную семью. Так, к гражданам пожилого возраста относятся женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет. Устройство граждан пожилого возраста, нуждающихся в социальной поддержке, в приемную семью осуществляется посредством заключения трехстороннего договора об образовании приемной семьи, заключенного между учреждением, гражданином пожилого возраста, нуждающимся в социальной поддержке, и кандидатом. Количество проживающих в одной приемной семье граждан пожилого возраста, нуждающихся в социальной поддержке, не должно превышать 2-х человек. Кандидатом на усыновление пожилого гражданина, нуждающегося в социальной поддержке, может быть дееспособный совершеннолетний гражданин, проживающий в республике, не являющийся членом семьи пожилого человека. Гражданину, осуществляющему уход, будет выплачиваться ежемесячная выплата в размере 15 000 рублей.

В области обеспечения гарантий права на жилые помещения отдельным категориям граждан приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 31 мая 2013 года 1197-З № 1287-IV «О социальной поддержке отдельных категорий граждан, проживающих в неблагоустроенных жилых помещениях» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Н.Н.Костромина, Д.Ф.Наумова, А.И.Поисеевой). Законом устанавливается предоставление из бюджета Республики Саха (Якутия) субсидий гражданам на самостоятельную заготовку дров на отопление жилого помещения и снабжение водой, необходимой для удовлетворения физиологических, санитарно-гигиенических, хозяйственных потребностей человека в жилом помещении. Субсидия предоставляется гражданам, проживающим в жилых помещениях с печным отоплением на твердом топливе в виде дров и (или) в жилых помещениях, в которых отсутствует централизованная система водоснабжения, в случае если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения и размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, используемых для расчета субсидий, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на эти цели в совокупном доходе семьи;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1331-IV «О направлении средств федерального бюджета на предоставление жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом Правительство Республики Саха (Якутия) вправе направить на предоставление гражданам, имеющим право на получение жилищных субсидий во вторую очередь, (пенсионерам) не более чем 30 процентов средств федерального бюджета, выделенных на предоставление жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Закон вступает в силу с 1 января 2014 года.

В области регулирования гарантий деятельности муниципальных служащих приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1315-IV «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О ежемесячных и иных дополнительных выплатах муниципальным служащим в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В перечень ежемесячных и иных дополнительных выплат муниципальным служащим включена премия за достижение показателей результативности профессиональной служебной деятельности;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1319-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Поисеевой). Законом устанавливается, что лица, замещавшие муниципальные должности, имеют право на досрочное установление пенсии за выслугу лет в случае досрочного оформления трудовой пенсии по старости и в случае увольнения с муниципальной должности в связи с установлением трудовой пенсии по инвалидности.

В целях улучшения социальной защищенности работников агропромышленного комплекса республик, принят Закон Республики Саха (Якутия) от 31 мая 2013 года 1199-З № 1291-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах государственной поддержки работников сельского хозяйства по санаторно-курортному лечению» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.Ф.Наумова). В соответствии с изменениями действие закона распространено на всех работников агропромышленного комплекса, а не только сельского хозяйства, как установлено действующей редакцией закона. Также устанавливается 100 – процентная компенсация (в действующей редакции 50%) расходов на оплату проезда от места проживания до места санаторно-курортного лечения и обратно за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

