4. Парламентские слушания, «правительственные часы», «круглые столы»
Наряду с пленарными заседаниями Государственным Собранием (Ил Тумэн) регулярно проводятся парламентские слушания, «правительственные часы», «круглые столы». За весеннюю сессию 2013 года проведено 4 парламентских слушания, 7 «правительственных часов» и 7 «круглых столов».
Проведены следующие парламентские слушания:
1) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об аудиовизуальном наследии Республики Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 7 февраля 2013 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре и средствам массовой информации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, контрольных органов, представители муниципальных образований, представители средств массовой информации.
С основным докладом выступил заместитель министра культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) В.В.Лёвочкин. Вопросы аудиовизуального документирования, учёта, хранения и отражения исторического наследия регулируются Федеральным законом «Об обязательном экземпляре документов», республиканскими законами «Об обязательном экземпляре документов» и «Об аудиовизуальном наследии Республики Саха (Якутия)». Правительством Республики Саха (Якутия) утверждены Перечень явлений, событий и фактов, подлежащих обязательному аудиовизуальному документированию, список производителей обязательного экземпляра таких документов. Кроме того, на территории республики действуют правила комплектования и использования материалов фонда госкинохранилища Якутии.

2) «Электронное правительство и Интернет: услуги, состояние и перспективы» (парламентские слушания состоялись 8 февраля 2013 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству и туризму.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, контрольных органов, представители организаций предоставления связи, представители общественности и средств массовой информации.
С основным докладом выступил заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) А.И.Борисов. В настоящее время проведена большая работа по разработке единой сети передачи данных с централизацией всех ресурсов, связанных с обработкой и передачей данных, организации автоматизированных рабочих мест в органах исполнительной власти и местного самоуправления Республики Саха (Якутия).

 

Кроме этого, проведен значительный комплекс работ по обновлению нормативной правовой базы по вопросам управления развитием информационного общества и формированием «электронного правительства». Произведена инвентаризация всех видов услуг, в ходе которой выявлены 125 государственных услуг и 31 типовая муниципальная услуга, предоставление которых предусматривает межведомственное взаимодействие.

На сегодня к региональной системе межведомственного электронного взаимодействия подключено 215 органов местного самоуправления из 445 муниципальных образований. Эта работа будет продолжена, и до конца текущего 2013 года к системе будут подключены все муниципалитеты. Для реализации планов подписано Соглашение с муниципальными образованиями о передаче сведений и документов через систему межведомственного взаимодействия. С момента работы системы осуществлено свыше 7 тысяч запросов, в том числе 6 441 запрос в федеральные органы исполнительной власти, 685 запросов – в республиканские органы власти. Во всех структурах органов исполнительной власти республики, осуществляющих межведомственное взаимодействие при предоставлении государственных услуг, организованы защищённые каналы связи и установлены автоматизированные рабочие места.

По итогам проведенной работы по введению электронного документооборота в официальном рейтинге, проводимом независимым российским информационным агентством Интерфакс, республика занимает  4 место по разработке электронных сервисов субъектов Российской Федерации, 6 место по проектированию межведомственного взаимодействия по услугам органов власти, 16 место по подключению органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации к системе электронного документооборота и по количеству обращений к электронным сервисам федеральных органов исполнительной власти, 46 место по проектированию межведомственного взаимодействия по муниципальным услугам и 10 место по подключению органов местного самоуправления к системе электронного документооборота. В ходе работы по развитию «электронного правительства» республика выиграла федеральную субсидию в размере 38 млн рублей по итогам конкурса проектов развития «электронного правительства» в регионах России.

3) «О мерах по обеспечению прав коренных малочисленных народов Севера на образование территорий традиционного природопользования в Республике Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 19 марта 2013 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, представители ассоциаций, общин коренных малочисленных народов Севера, представители общественности и средств массовой информации.

С основным докладом на тему «О мерах по обеспечению прав коренных малочисленных народов Севера на образование территорий традиционного природопользования в Республике Саха (Якутия)» выступила первый заместитель руководителя Департамента по делам народов Республики Саха (Якутия) Л.С.Иванова. Окружающая среда для коренных малочисленных народов является не просто ресурсом традиционного жизнеобеспечения, а средой их обитания, их жизни в исторически сложившемся ареале. В соответствии с Концепцией Международной организации труда «О коренных народах и народах, ведущих племенной образ жизни в независимых странах» мировоззрение коренных народов должно обязательно учитываться при разработке и принятии решений социально-экономическом развитии территорий их проживания.

На сегодняшний день в России создана достаточная правовая база для образования территорий традиционного природопользования: Федеральный закон «О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока», Закон Республики Саха (Якутия) «О территориях традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)», постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Положения о территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)».

Федеральным законом продекларировано право коренных народов на традиционный образ жизни и на традиционное природопользование ресурсами земель их исконного проживания, однако за годы его действия в России не создано ни одной территории традиционного пользования (ТТП) федерального значения. ТТП регионального значения «Попигай» создано в Таймырском (Долгано-ненецком) автономном округе Красноярского края.

С 1995 года действует Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях», согласно которому функционируют следующие особо охраняемые природные территории: государственные природные заповедники, национальные природные парки, государственные природные заказники, памятники природы, дендрологические парки и ботанические сады, лечебно-оздоровительные местности и курорты. В этом перечне нет категории «территория традиционного природопользования». С одной стороны, ТТП – это особо охраняемые природные территории, а с другой стороны, их нет в перечне категорий особо охраняемых природных территорий. А в республиканском законодательстве этот пробел устранен, так как согласно Закону «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)» территории традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Якутии выделены как особая категория.

Также многие положения действующего федерального закона о территориях традиционного природопользования не являются нормами прямого действия. Для их реализации статьей 11 закона предусмотрены разработка и утверждение положений, регламентирующих правовой режим образования и использования ТТП. На сегодняшний день Правительством Российской Федерации такое положение не разработано и не утверждено, что вызывает нормативный правовой вакуум практической реализации закона.

В Республике Саха (Якутия) приняты и действуют около 20 законов, направленных на защиту прав коренных народов Севера. В соответствии с законом «О территориях традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» в республике нужно создавать не просто территории традиционного природопользования, а территории традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности.
4) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2012 год» (публичные слушания в форме расширенного заседания постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации состоялись 14 июня 2013 года)  

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, представители общественности и средств массовой информации.
С основными докладами выступили министр экономики и промышленной политики Республики Саха (Якутия) О.Н.Фёдорова и министр финансов Республики Саха (Якутия) В.А.Жондоров. 
2012 год характеризуется поступательным ростом промышленности в добывающих отраслях, высоким уровнем инвестиционного спроса, расширением строительства, увеличением прибыли в реальном секторе экономики, улучшением ситуации на рынке труда, увеличением заработной платы и доходов населения, замедлением инфляционных процессов. Так, по отдельным позициям темпов социально-экономического развития Якутии отмечается превышение среднероссийского уровня. К таким показателям относятся индекс промышленного производства, равный 106,3% по сравнению с российским 102,6%, грузооборот транспорта – 110,6% (российский показатель – 101,7%) и реальная заработная плата – 111,9% по сравнению с российским 107,9%.

Уровень валового регионального продукта за 2012 год превысил 530 млрд рублей с реальным ростом на 3% к 2011 году. Рост промышленного производства достигнут за счёт добычи нефти (рост на 22% по сравнению с 2011 годом), угля на 24% и золота на 110%. Объём ВРП на душу населения вырос до 555 тысяч рублей на человека, и среди субъектов Российской Федерации по этому показателю Якутия занимает, как и прежде, пятое место.

Уровень безработицы к экономически активному населению составил 8,2%, в прошлом году этот уровень составлял 8,8%. Главным итогом роста экономики стало увеличение на 2,1% реальных денежных доходов населения, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по итогам прошлого года составила 40 тысяч рублей с реальным ростом на 12,4%.

Анализ отклонений прогноза за 2012 год показал, что целевой вариант прогноза и его основные макроэкономические расчёты фактически оправдались. Так, рост объема ВРП за 2012 год составил 3% при прогнозном росте на 5,2%. Рост инвестиций в основной капитал составил 110,2% вместо ожидавшихся ранее 107,2%. Реальная начисленная заработная плата работника составила 111,9%, вместо прогнозируемых 103%.

Произошло снижение прибыли по таким отраслям как добыча угля, нефти, при этом увеличилась прибыль по добыче алмазов.

В 2012 году в связи с переходом на программно-целевой принцип формирования бюджета государственный бюджет был сформирован на основе 37 государственных программ, удельный вес которых в общем объёме бюджета составил 94,5%. Ещё одна особенность – произошло разделение типов учреждений на казённые, бюджетные и автономные, а также переход на финансовое обеспечение бюджетных автономных учреждений в соответствии с установленными им государственными и муниципальными заданиями в целях оказания государственных или муниципальных услуг. Также с 1 ноября 2012 года финансовое обеспечение полиции осуществляется за счёт средств федерального бюджета. Кроме этого, осуществляется передача учреждений здравоохранения республики в государственную собственность и обеспечение их деятельности в качестве государственных учреждений.

Еще одна особенность исполнения государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2012 год – наделение органов местного самоуправления муниципальных образований и городских округов отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства, создание Дорожного фонда республики в объёме 3,5 млрд рублей и создание Резервного фонда в объёме 1 млрд рублей.

По итогам 2012 года в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов на сумму 125 950,6 млн рублей, что составляет 101,8% к годовому плану. При этом расходы исполнены на сумму 130 340,1 млн рублей, или 96% от годового плана. Превышение расходов над доходами составило около 4,4 млрд рублей. В доходную часть бюджета поступило 59 914 576 тыс. рублей налоговых доходов, 7 140 861,4 тыс. рублей неналоговых доходов и 58 895 124,4 тыс. рублей безвозмездных поступлений.

В собственных доходах государственного бюджета республики в 2012 году основную долю составили налоговые доходы, при этом бюджетообразующими доходами, формирующими доход Республики Саха (Якутия), являлись налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц, налог на добычу полезных ископаемых и налог на имущество организаций.

Неналоговые доходы поступили в сумме 7,1 млрд рублей. Основной удельный вес в общей сумме неналоговых доходов занимают доходы в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных капиталах хозяйственных товариществ и обществ, или дивидендов по акциям, принадлежащим «АЛРОСА-Нюрба», платежи при пользовании природными ресурсами. Сумма безвозмездных поступлений в государственный бюджет за 2012 год составила 58 895,1 млн рублей, это поступления от других бюджетов бюджетной системы, в том числе от дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты.

Исполнение государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2012 год по расходам характеризуется как плановыми расходами, так и внеплановыми: принятием стратегических решений на федеральном и региональном уровнях, мероприятиями по ликвидации на территории Якутии чрезвычайных ситуаций, последствий неблагоприятных природных явлений, в том числе повлиявших на развитие сельского хозяйства.

Кроме этого, во исполнение Указа Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в соответствии с Концепцией повышения заработной платы работников учреждений бюджетного сектора экономики на 2012-2017 годы на эти цели дополнительно направлено более 1 млрд 822 млн рублей.

Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) сохраняет свою социальную направленность. Перевыполнен план по вводу жилых домов: построено 352,2 тыс.кв.м. жилья, что на 10,5% выше уровня 2011 года, введено 10 школ, 11 объектов здравоохранения, ряд крупных спортивных объектов, здание пассажирского терминала аэропорта «Якутск», 2 объекта профессионального образования, 3 музея, мостовой переход через озеро Сайсары в Якутске, ипподром в Нюрбе. Кроме того, в рамках реализации общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке» введено 38 объектов, в том числе 9 детских садов, 1 школа-сад, 1 малокомплектная школа, 13 объектов физкультуры и спорта, 14 объектов культуры. Также за счет средств Дорожного фонда построено 11 км региональных и местных автодорог.

Объём государственного долга Якутии снижен и составил 14 865,3 млн рублей, при этом значительную часть государственного долга составляют ценные бумаги и государственные гарантии.

Взвешенный характер текущей долговой политики в прошлом году обеспечил низкий уровень долговой нагрузки, что повлияло на повышение кредитных рейтингов от таких крупных рейтинговых агентств как «Fitch Ratings» и «Standard&Pooŕ́'s».  

Проведены следующие «правительственные часы»:

1) «Об организации  теплоснабжения населенных пунктов Республики Саха (Якутия) в  период отопительного сезона 2012-2013 годов» («правительственный час» состоялся 14 марта 2013 года).
С основным докладом на тему «Об организации теплоснабжения населённых пунктов Республики Саха (Якутия) в период отопительного сезона 2012-2013 годов» выступил заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) П.А.Маринычев.

В целях своевременного выполнения мероприятий по подготовке к отопительному сезону 2012-2013 годов принято постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «О мерах по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Республики Саха (Якутия) к отопительному сезону 2012-2013 годов». В 2012 году было построено и реконструировано 93 котельных. Проведена замена ветхих тепловых сетей общей протяжённостью 193,4 км. В рамках плана перевода котельных республики на газовое топливо в 2012 году переведено пять котельных в Верхневилюйском, Мегино-Кангаласском и Хангаласском улусах. Всего на проведение мероприятий по подготовке к отопительному сезону были направлены финансовые средства в размере 20 987,5 млн рублей на завоз топливно-энергетических ресурсов для нужд предприятий жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, капитальный ремонт жилого фонда, модернизацию и техническое перевооружение. Запуск котельных был произведен в установленные сроки.

В период действия автозимников и ледовых переправ в 2012-2013 годах запланировано к перевозке 580,3 тыс. тонн котельного топлива.

С начала отопительного сезона в Якутии произошло 175 технологических нарушений, из них 35 – по котельному хозяйству и 140 – по электроэнергетике. Основной причиной нарушений является износ, по объектам энергетики – излом траверсов опор, перехлест и обрыв проводов, отказ коммутационного оборудования, по объектам коммунального комплекса – отказ основного оборудования котельных. В 2012-2013 годах произошли 3 аварии: в пос. Ярославский Ленского района, котельной ТЭЦ в пос. Тикси Булунского улуса и в пос. Батагай-Алыта Эвено-Бытантайского улуса.

В целях продолжения модернизации коммунального комплекса продолжается строительство новых котельных. В 2013 году планируется строительство 58 и реконструкция 6 котельных. Планируется заменить 164,2 км ветхих тепловых сетей, 50,7 км сетей горячего и холодного водоснабжения, 16,2 км канализационных сетей. Также ведется работа по модернизации объектов водоснабжения.
2) «О ходе зимовки скота и лошадей в Республике Саха (Якутия)» («правительственный час» состоялся 28 марта 2013 года).
 С докладом на тему «О ходе зимовки скота и лошадей в Республике Саха (Якутия)» выступил министр сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) И.И.Слепцов.

Докладчик отметил, что ситуация с зимовкой непростая. В целях организованного проведения хода зимовки скота и лошадей был создан оперативный штаб при Министерстве сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия), аналогичные штабы были созданы в муниципальных районах и наслегах. Штабом проведено 3 селекторных заседания с улусами, еженедельно проводятся заседания оперативного штаба с участием глав, руководителей управлений сельского хозяйства администраций улусов. Также была проведена инвентаризация поголовья скота и наличия оставшихся кормов на вторую половину зимовки.

По состоянию на 1 марта 2013 года во всех категориях хозяйств имеется 222,7 тыс. голов крупного рогатого скота и 168,0 тыс. голов лошадей. Остаток кормов во всех категориях хозяйств по состоянию на 20 марта 2013 года составляет 145,1 тыс. тонн. Обеспеченность грубыми кормами составляет 98,8%.

Для восполнения сбалансированного кормления и обеспечения части недостающего объема кормов в пострадавших от засушливого явления улусах по линии ОАО «Сахазернопродукт» образован страховой фонд кормов в объеме 3 тыс. тонн комбикормов и 2,2 тыс. тонн зернофуража. Также по линии ОАО «Сайсары» производится завоз комбикорма по льготной цене в объеме 15 тыс. тонн и 4 тыс. тонн зернофуража на продажу с возмещением транспортных расходов. При этом цены зафиксированы и составляют 11 рублей за один кг комбикорма и 10 рублей за кг зернофуража.

На начало зимне-стойлового периода 2012-2013 гг. ветеринарными лабораториями улусов проведены исследования по контролю качества кормов. Всего исследовано 5 711 проб сена. По результатам исследований запрещено на корм 102 пробы. В целях улучшения качества кормов муниципальным и наслежным образованиям было рекомендовано организовать приобретение кормовой соли, белково-минеральных и витаминных добавок и заготовку минеральной подкормки. Реализовано 43 тонны кормовой соли, по линии ОАО «Якутзооветснаб» сельхозтоваропроизводителям поставляется 1 223 доз белково-минеральных и витаминных добавок. Также на местах принимаются меры по организации заготовки дополнительных кормов, заготавливаются сапропель и тальник.

По состоянию на 22 марта 2013 года непроизводительный отход крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составлял 1 680 голов, лошадей – 959 голов. В заречной группе улусов падеж скота составлял 826 голов, что на 181 голову больше уровня прошлого года, падеж лошадей – 540 голов, что на 240 голов больше уровня прошлого года.

С начала декабря в хозяйствах началась массовая подкормка лошадей. На март 2013 года на подкормку поступило 63 837 голов лошадей, что составляет 38% всего поголовья.
3) «О ходе реализации Инвестиционной программы ГУП «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» на 2012-2017 годы и основные направления развития предприятия до 2025 года» («правительственный час» состоялся 18 апреля 2013 года).
С основным докладом «О ходе реализации Инвестиционной программы ГУП «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» на 2012-2017 годы и основные направления развития предприятия до 2025 года» выступил исполняющий обязанности генерального директора ГУП «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» С.И.Ильин.

Инвестиционная программа ГУП «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» на 2012-2017 годы и основные направления развития предприятия до 2025 года» разработана в целях развития коммунальной инфраструктуры населённых пунктов, улучшения качества жизни населения, обеспечения промышленной и производственной безопасности объектов предприятия, снижения издержек на топливно-энергетические ресурсы.

Инвестиционная программа состоит из 11-ти мероприятий, на реализацию которых в ценах 2012 года предусмотрено 19 691 957,0 тыс. рублей.

Источниками финансирования утвержденной Инвестиционной программы ГУП «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» на 2012-2017 годы и основные направления развития предприятия до 2025 года» являются собственные средства предприятия, средства государственного бюджета Республики Саха (Якутия), заемные средства и прочие средства, среди которых бюджеты муниципальных образований, гранты от специализированных фондов, средства потребителей теплоэнергии на установку приборов учета и собственные средства участников пилотного проекта строительства жилья.

Индикаторами развития инвестиционной программы являются строительство котельных, в том числе котлов, сбалансированность систем коммунальной инфраструктуры, расход топлива и удельный расход топлива. В республике постепенно снижают потребление дизтоплива, дров, жидкого топлива и переходят на уголь.

ГУП «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» продолжит строить котельные, для чего предусмотрено финансирование в сумме 11 179 660,0 тыс. рублей. За шесть лет должно быть построено и реконструировано 374 котельных, из них 328 – за счет собственных и заемных средств, 7 – за счет средств Государственной программы «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами и развитие электроэнергетики на 2012-2016 годы» и 39 – по РЦП «Газификация населенных пунктов Республики Саха (Якутия) в 2009-2011 годах и основные направления газификации до 2020 года».

На мероприятия по энергоресурсосбережению, на модернизацию котельного оборудования, обследования объектов коммунальной инфраструктуры, реконструкцию тепловых сетей, установку приборов учета для потребителей тепловой энергии и другие мероприятия предусмотрено средств в сумме 3 402 624,0 тыс. рублей. В результате вышеназванных мероприятий будет заменено 1 233 котла, реконструировано 445 км теплосетей, заменено 419 насосов с частотными регуляторами. Кроме этого, будут проведены мероприятия по модернизации и строительству нефтебаз и нефтескладов на сумму 1 354 509,0 тыс. рублей. В 2012 году введено в строй 59 котельных. 
4) «О ходе исполнения Указа Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» и Указа Президента Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2012 года № 1769 «Об утверждении Стратегии действий в интересах детей Республики Саха (Якутия) на 2012-2017 годы» («правительственный час» состоялся 17 мая 2013 года).
С докладом выступил министр по делам молодёжи и семейной политике Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголов. Реализация Стратегии действий в интересах детей Республики Саха (Якутия) на 2012-2017 годы начата в 2012 году по шести направлениям.

По первому направлению «Семейная политика детствосбережения» в целях совершенствования законодательства в сфере поддержки семьи и детства разработано и принято семь постановлений и распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия).

Совершенствуются меры, направленные на сокращение бедности среди семей с детьми. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» принято решение о предоставлении государственной социальной помощи малоимущим семьям при рождении третьего ребенка и последующих детей на основе социального контракта о взаимных обязательствах в виде ежемесячной или единовременной денежных выплат, которые могут быть направлены на развитие и ведение личного подсобного хозяйства семьи в сельской местности, на реализацию комплекса мер по содействию занятости женщин, имеющих малолетних детей, и другие цели, для чего в бюджете Якутии в 2013 году предусмотрено 135,9 млн рублей, в 2014 году – 143 млн рублей и в 2015 году – 150,3 млн рублей. 

Ежемесячные пособия на детей до 16 лет, проживающих в семьях с совокупным доходом ниже прожиточного минимума, на 1  января 2013 года  выплачены 87 885 родителям на 110 841 детей на общую сумму 910 144 975,90 рублей. По состоянию на 1 января 2013 года всего многодетным семьям выдано  6 217 сертификатов по Республиканскому материнскому капиталу «Семья». 2 255 многодетных семей использовали средства материнского капитала по пяти направлениям на общую сумму 221 837 612,71 рублей.

Приняты изменения в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия) в части бесплатного предоставления земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей. В 2012 году поступило 9101 заявок на получение земельных участков от граждан, имеющих трех и более детей, предоставлено 1466 участков данной категории граждан.

Также в 2012 году впервые выделены средства из республиканского бюджета на обеспечение жильём многодетных семей, имеющих пять и более несовершеннолетних детей. В 2012 году сформирован список на 24 многодетные семьи – получателей социальной выплат в 2012 году, которые по состоянию на май 2013 года получили причитающиеся им выплаты.

По второму направлению «Доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность детей» утвержден План («Дорожная карта») по ликвидации к 2016 году очерёдности в дошкольные образовательные учреждения для детей от 3 до 7 лет. План предусматривает устранение очерёдности созданием не менее 15025 дополнительных мест. Также в республике определены 46 ресурсных центров профильного обучения муниципального уровня, 8 – регионального, таким образом, профильным обучением охвачено 72% обучающихся.  Дополнительным образованием в учреждениях дополнительного образования  охвачено более 75 тысяч детей в 127 учреждениях дополнительного образования республики.

В рамках реализации третьего направления «Охрана здоровья детей, здоровый образ жизни» ежегодно проводится углубленная диспансеризация подростков  с выездом узких специалистов. В прошлом году на оздоровление  и отдых 7927 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  из средств федерального бюджета направлено 57 млн рублей.

По четвертому направлению «Равные возможности для детей, нуждающихся в особой заботе государства» в республике развивается профессиональная форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. К концу 2012 года количество приёмных семей достигло 137, в них  проживало 359 детей. Количество детей-сирот, воспитывающихся в детских домах, ежегодно сокращается: в 2010 году было 718 детей, 2011 году – 624 ребёнка, а в 2012 году – 578 детей.

В республике зарегистрировано 6168 детей с ограниченными возможностями здоровья. Центром дистанционного образования Министерства образования Республики Саха (Якутия) организовано  дистанционное обучение 645 детей-инвалидов  из 34-х муниципальных образований.

По пятому направлению «Создание системы защиты и обеспечения прав и интересов детей и дружественного к ребенку правосудия» в 2012 году Службой социального сопровождения несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, предоставлено 1 278 социальных услуг, на учете в службе состоит 54 несовершеннолетних. На организацию временного трудоустройства 8,2 тыс. несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет из средств республиканского бюджета было предусмотрено 15,4 млн рублей. Также на территории республики оказывается  экстренная психологическая помощь по круглосуточному телефону доверия. За 2012 год всего поступило 8 519 звонков.

По шестому направлению «Дети – участники реализации стратегии» индикатором является социальная активность детей. Так, всего по республике в детских общественных объединениях состоят более 60 тысяч  детей. В настоящее время в республике действуют 516 детских общественных организаций и объединений.
5) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об этнологической экспертизе  в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера» («правительственный час» состоялся 22 мая 2013 года).
С основным докладом выступила первый заместитель руководителя Департамента по делам народов Республики Саха (Якутия) Л.С. Иванова. 
На четвертом съезде коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) в апреле 2007 года была принята Декларация, в которой были заложены основные принципы сотрудничества коренных малочисленных народов Севера Якутии с промышленными компаниями, осуществляющими свою деятельность на территориях традиционного природопользования. 

Законодательство республики об этнологической экспертизе может послужить примером для разработки федерального законодательства об оценке воздействия про​мышленного развития на исконную среду обитания и традиционный образ жиз​ни коренных малочисленных народов.

Был рассмотрен первый опыт организации и проведения этнологической экспертизы по проекту строительства Канкунской ГЭС на реке Тимптон. В результате строительства будут частично затоплены территории традиционного природопользования родовых общин Нерюнгринского и Алданского районов, маршруты перегона стад оленей, охотничьи угодья и священные места народов Севера, расположенные в районе затопления. Заказчиком экспертизы выступило ОАО «Южно-Якутский гидроэнергетический комплекс». На экспертизу были представлены материалы и документация на строительство, включая документацию по оценке воздействия на окружающую среду и оценке воздействия на этнологическую среду, отчеты по оценке размера убытков, понесенных пользователями земель и других природных ресурсов в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия). 

Рассматриваемый объект это территории традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера Алданского и Нерюнгринского районов, восьми общин: СХПК «Хатыстыр», родовых общин «Тимптон», «Курунг-Кунку», «Сеемжи», «Бугат», «Нюрмаган», «Анамджак» и «Бытаа».

В представленных материалах и документах была дана характеристика земель традиционного природопользования, где описаны состав земель, их общая площадь, дана оценка стоимости земель общинно-родовых хозяйств Алданского (49 хозяйств) и Нерюнгринского (28 хозяйств) районов. Расчеты убытков формировались по каждой родовой общине отдельно с учетом качества охотничьих угодий, оленьих пастбищ, их зонирования по зонам воздействия, выпасаемого числа оленей и множества других параметров.

По итогам экспертизы компенсационные платежи должны составить 238 407 367,00 рублей в случае единовременной выплаты и 409 665 200,00 рублей в случае годовых выплат в течение 49 лет.

Была сформирована экспертная группа, которая рекомендовала заказчику доработать и представить материалы проектной документации с учетом итогов предварительного рассмотрения материалов.

На основании заключения экспертной группы был подготовлен проект заключения экспертной комиссии этнологической экспертизы, который был утвержден Правительством Республики Саха (Якутия).

Участники «правительственного часа» отмечают, что методика исчисления размера убытков не может быть инструментом оценки социальных и культурных последствий промышленного освоения. Поскольку она носит рекомендательный характер, многие промышленные предприятия в России не считают для себя обязательным ее примене​ние, пока она не будет утверждена Правительством Российской Федерации.

Также в целях совершенствования нормативной правовой базы необходимо инициировать разработку на федеральном уровне методики, которая бы учитывала не только хозяйственные последствия, но и по​следствия воздействия на социальную, демографическую, языко​вую, культурную ситуацию в малочисленных этнических группах.
6) «О ходе реализации Государственной программы «Развитие здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» («правительственный час» состоялся 28 мая 2013 года).
С основным докладом на тему «О ходе реализации Государственной программы «Развитие здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» выступил министр здравоохранения Республики Саха (Якутия) А.В.Горохов. Деятельность отрасли здравоохранения республики направлена на решение приоритетных задач по обеспечению доступности и качества медицинской помощи, улучшению медико-демографической ситуации, снижению смертности, болезней системы кровообращения, новообразований и травм. В Якутии Концепцию трёхуровневой системы оказания медицинской помощи реализует 91 юридическое лицо. Объём финансирования программы по базовому варианту составляет 86 млрд 906 млн рублей, по интенсивному варианту – 104 млрд 990 млн  рублей.

Программа состоит из десяти подпрограмм. Уточненный бюджет на 2012 год на реализацию программы составил 16,5 млрд руб., исполнение составило 16,0 млрд руб., или 97,38%. По реализации подпрограммы «Модернизация здравоохранения» по состоянию на 1 января 2013 года освоение средств составило 88%, и за успешную работу Якутия была поощрена федеральным правительством дополнительными средствами в размере 299 млн рублей, которые в 2013 году будут направлены на укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения.

По подпрограмме «Обеспечение деятельности учреждений здравоохранения» освоение средств составило 99,98%. В 2012 году на территории республики функционировало 569 учреждений здравоохранения: 22 республиканских учреждения, 34 центральных районных, 17 городских, 148 участковых больниц, 67 врачебных амбулаторий, 211 фельдшерско-акушерских пунктов.

Одним из приоритетных направлений в 2012 году явилось укрепление материально-технической базы. Так, в Якутске открыт Республиканский кардиологический диспансер, больничный комплекс в с. Сунтар Сунтарского улуса, поликлиники в с. Намцы Намского улуса и с. Майя Мегино-Кангаласского улуса, участковые больницы в Тюнгюлю Мегино-Кангаласского улуса и Жилинда Оленекского района. Открыты и оснащены современным оборудованием межрайонные травматологические и первичные сосудистые отделения в Мегино-Кангаласском, Нюрбинском, Мирнинском и Нерюнгринском районах. Во всех центральных районных больницах открыты онкологические кабинеты для своевременного оказания медпомощи и выявления рака молочной железы на ранней стадии. В п. Кангалассы г.Якутска открылись палаты первого детского хосписа на 10 коек, а на базе Педиатрического центра – детское онкологическое отделение на 25 коек.

В районных больницах Верхоянского, Вилюйского, Мегино-Кангаласского, Среднеколымского и Мирнинского улусов открыты межрайонные специализированные родильные отделения, для повышения доступности томографических исследований на базе Якутской городской больницы № 3 г. Якутска открыто межполиклиническое отделение лучевой диагностики, организованы койки «паллиативной помощи» детям и взрослым на базе Кангаласской участковой больницы. Закуплено и направлено во все подведомственные учреждения здравоохранения 186 санитарных автомобилей. На 60 объектах здравоохранения проведен капитальный ремонт. 
Продолжаются строительные работы на 3-х объектах: центре репродуктивного здоровья в г. Якутске, родильном гинекологическом отделении в п. Хандыга Томпонского района, Центре здоровья Олекминской ЦРБ.

В прошлом году в разы возросло финансирование оснащения необходимым медицинским оборудованием. Если в 2009-2010 годах было поставлено только 360 единиц оборудования на 200 млн рублей, то за период реализации программы модернизации в 2011-2012 годах закуплено более 3000 единиц современного медицинского оборудования для 62 учреждений на сумму 3 млрд 100 млн рублей.

По реализации подпрограммы «Обеспечение качественными и безопасными лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения» в течение 2012 года из общего числа 124 515 человек, имеющих право на льготы, за бесплатной лекарственной помощью обратилось 71 311 человек, выписано и обслужено 393 443 рецептов. Из общего числа ветеранов тыла обратилось 2 890 человек, реабилитированных – 50, лиц признанных жертвами политических репрессий – 91 человек. Средства, направленные на поддержку и развитие фармацевтической промышленности республики в размере 22 347,00 тыс. руб., направлены на погашение бюджетного кредита в размере 16 346,15 тыс. руб. и закуп сырья и материалов для производства на сумму 6 000,85 тыс. руб.

Кроме этого, была проведена большая работа по обеспечению больниц, расположенных в труднодоступных населенных пунктах, в которых не функционирует аптечная сеть, функцией розничной торговли лекарствами. В настоящее время деятельностью по реализации медикаментов сельскому населению занимаются в 132 ФАПах, 44 врачебных амбулаториях и 111 участковых больницах. Всего в 2012 году ими реализовано лекарственных препаратов на сумму 38 млн рублей.

Целевым индикатором подпрограммы «Профилактика алкоголизма и формирование мотивации к ведению здорового образа жизни среди населения Республики Саха (Якутия)» является увеличение охвата профилактическими мероприятиями населения Якутии на 38%. План был перевыполнен и составил 39,5%. Всего в 2012 году профилактическими мероприятиями было охвачено 377 580 человек. Также успешную деятельность развили 9 центров здоровья.

В 2012 году на реализацию подпрограммы «Обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия человека» выделено 3 876, 00 тыс. рублей, что позволило достигнуть высокого уровня охвата населения профилактическими прививками.

В реализации подпрограммы «Развитие службы крови» возникли некоторые сложности. Согласно новым изменениям федерального законодательства все донорство должно быть безвозмездным, т.е. бесплатным. По итогам 2012 года в республике общее количество доноров составило 10 152 человека, на долю безвозмездных доноров приходится 57,1%.

Общий объём предусмотренных средств на осуществление подпрограммы «Обеспечение социально-значимых расходов в сфере здравоохранения» на 2012 год составил 143 000,8 тыс. рублей, фактически освоено 137 441,9 тыс. рублей, что составляет 96,1%. Составляющими данной подпрограммы являются такие подпрограммы как «Туберкулез», «Психические расстройства», «Инфекции, передаваемые половым путём», «Вирусные гепатиты», «Артериальная гипертония», «Сахарный диабет», «Онкология».

На реализацию подпрограммы «Приоритетный национальный проект «Здоровье» из федерального бюджета в 2012 году поступило более 827 млн руб. На софинансирование предусмотрено более 370 млн. руб. из государственного бюджета республики, кассовый расход составил 98,4%.

Одним из приоритетных направлением является реализация подпрограммы  «Укрепление кадрового потенциала здравоохранения Республики Саха (Якутия)».  В здравоохранении республики трудится 27 971 человек. За счет подпрограммы обучено 473 врачей и 224 работника среднего медперсонала. За счет программы «Земский доктор» в 2012 году увеличился показатель обеспеченности врачами на селе с 78,1% до 88,1%, единовременную компенсационную выплату получили 227 молодых специалистов на селе.

По подпрограмме «Безопасность учреждений здравоохранения», в которую вошли разделы «противопожарная, антитеррористическая безопасность» и «утилизация отходов», запланированные средства в объёме 47 317,0 тысяч рублей освоены на 100%. Однако ужесточились требования по утилизации медицинских отходов, что потребует дополнительного финансирования.

В данное время завершён первый этап диспансеризации сельского населения, проживающего в труднодоступных населённых пунктах, осмотрено 30 тысяч человек. Второй этап диспансеризации будет углублённым. Будет продолжена работа по оптимизации структуры оказания медицинской помощи. Одним из приоритетов является развитие малой санитарной авиации. Кроме этого, будет продолжена работа по увеличению размера заработной платы работников здравоохранения. Также в числе приоритетов строительство зданий онкологического и кардиологического центров.

7) «О ходе реализации Государственной программы Республики Саха (Якутия) «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» («правительственный час» состоялся 18 июня 2013 года).
С докладом «Основные итоги реализации Государственной программы Республики Саха (Якутия) «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» выступил министр  охраны природы Республики Саха (Якутия) В.А.Григорьев.

В области охраны природы программно-целевой метод введен в 2003 году. За эти годы две программы уже завершили реализацию: республиканские целевые программы «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2003-2006 годы» и «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия)  на 2007-2011 годы». Действующая Государственная программа «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» разработана на основе предыдущих программ. Общая финансовая потребность государственной программы за эти пять лет составляет 3 млрд 61 млн рублей по базовому вариант и 3 млрд 430 млн рублей по интенсивному варианту.

Тем не менее есть существенные отличия действующей государственной программы от предыдущих: во-первых, в связи с изменениями в структуре органов исполнительной власти мероприятия по водохозяйственному комплексу переданы Департаменту по водным отношениям Республики Саха (Якутия). Во-вторых, в целях решения имеющихся проблем разработаны проекты целевых программ «Чистая вода», «Обращение с отходами». Также впервые в состав программы был включён раздел «Управление программами». 

В целях оказания государственных услуг в области наблюдения за состоянием окружающей среды реализованы мероприятия по оказанию государственных услуг Республиканским информационно-аналитическим центром экологического мониторинга, созданным в 2008 году. Охват территории республики экологическим мониторингом увеличен до 38%. В 2012 году исследовано 5 тысяч проб природных сред, что составляет 140% к показателям 2011 года. В текущем году стартовала республиканская акция «Здоровье малых рек – здоровье нации», к работе привлекаются общественные организации.

Контрольно-надзорная деятельность осуществляется 165 госинспекторами экологического надзора. По результатам 2011 года республика заняла пятое место в Российской Федерации по доле проверенных объектов, подлежащих надзору. А таких объектов в Якутии – около семи тысяч. За 2012 год проведено 4 128 контрольно-надзорных мероприятий, выявлено 2 588 нарушений, предъявлено 1 516 штрафов на 9 млн 378 тысяч рублей.

Особое внимание уделяется проблеме обращения с отходами, ведется реестр их размещения. Так, инспекторами в 2012 году выявлено 289 несанкционированных свалок, из них убрано 191.

Также особое внимание уделяется сопровождению инвестиционных проектов. Так, велось экологическое сопровождение строительства ВСТО, железной дороги, освоения Талаканского месторождения. В 2012 году были впервые организованы вылеты на вертолёте Ми-8 на проверку Эльгинского месторождения, ООО «Нера» Оймяконского района, ООО «Нерюнгри-металлик» Олёкминского района.

Также решаются задачи по организации радиационного мониторинга на объектах мирных подземных ядерных взрывов. На 12 объектов подземных ядерных взрывов составлены радиационные экологические паспорта. На местах проведения взрывов «Кратон-3» и «Кристалл» проводятся реабилитационные мероприятия. В 70-х годах  20 в. для навигационного оборудования на Якутском участке Северного морского пути было размещено 75 радиоизотопных термоэлектрических генераторов и 10 генераторов типа «Горн», которые находились на территории воинской части в пос. Пеледуй Ленского района, 77 из которых в связи с выходом их из эксплуатации демонтированы и вывезены на утилизацию. В 2013 году будут вывезены оставшиеся 8, и проблема будет окончательно решена. В 2006 году республика по своей инициативе расторгла договор с Министерством обороны Российской Федерации, согласно которому территория Республики Саха (Якутия) предназначалась для постоянного использования для падения вторых ступеней ракет. В 2012-ом году на реализацию подпрограммы «Радиоэкологическая обстановка Республики Саха (Якутия)» из бюджета республики направлено 4 700 тысяч рублей, индикативные показатели подпрограммы выполнены.

В целях создания условий воздействия на общественное сознание реализуется подпрограмма «Экологическое образование и просвещение», организована плановая работа со средствами массовой информации, созданы постоянные рубрики «Природа и человек» в республиканской газете «Якутия» и «Күөх дуол» в газете «Саха сирэ», организованы телепередача «Чэгиэн-Эко» и радиопередача «Акцент» по информированию населения о состоянии окружающей среды. Также министр отметил, что публикуется ежегодный государственный доклад «О состоянии и охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)», выпускается ежеквартальный бюллетень «Экологический мониторинг», актуализируется сайт министерства. Также ведомством организуются журналистские десанты, в ходе которых представители средств массовой информации знакомятся на местах с природоохранной работой. А в 430 школах преподаётся предмет «Экология».

Распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) от 29 сентября 2012 года № 1065-р «О переводе земельных участков из категории земель запаса в категорию земель особо охраняемых территорий и объектов» земельные участки под ресурсными резерватами «Терпяй-Тумус», «Лена-Дельта», «Кыталык», «Чайгургино», «Колыма-Корен», «Курдигино-Крестовая» и «Янские мамонты» переведены в категорию земель особо охраняемых территорий и объектов. На государственный кадастровый учёт поставлено 85 особо охраняемых природных территорий.

Целевыми индикаторами выполнения подпрограммы «Особо охраняемые природные территории и биологическое разнообразие» являются количество обходов особо охраняемых природных территорий, увеличение количества лесных бизонов, изюбрей, количество завезенных и выпущенных в природу овцебыков, количество видов животных, занесённых в Красную книгу, видов растений, также увеличение количества размножающихся птиц на модельных водоёмах. Кассовый план по этой подпрограмме на 2012 год составил 186 638,7 тыс. рублей. Количество овцебыков достигло более 1000 голов, это уже популяция для создания новой отрасли «Овцебыководство», бизонов – 160 голов.

По подпрограмме «Воспроизводство водных биологических ресурсов» проводится рыборазведение сиговых и карася. ГУП «Чернышевский рыбоводный завод» начал работу по искусственному воспроизводству рыбы. В 2012 году зарыблены 9 озёр центральной и вилюйской групп улусов. В целях сохранения и улучшения популяций карася совместно с администрациями муниципальных образований в 14-и улусах проведено расселение карасей в 204 озёрах.

Ряд крупных предприятий, ведущих деятельность на территории Якутии: АК «АЛРОСА», ОАО «Газпром», ОАО «Сургутнефтегаз»  и другие – реализует среднесрочные природоохранные программы. На уровне муниципальных образований реализуются 15 целевых программ по охране окружающей среды.

Проведены следующие «круглые столы»:

1) «круглый стол» на тему «Стратегическое планирование социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона» состоялся 6 февраля 2013 года;
2) «круглый стол» на тему «Детское движение Якутии: партнерство во имя ребенка» состоялся 11 февраля 2013 года;

3) «круглый стол» Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока совместно с Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Правительством Республики Саха (Якутия) на тему «Сохранение и привлечение трудовых ресурсов в экономику Дальневосточного региона: законодательный аспект (на примере Республики Саха (Якутия)» состоялся 5 апреля 2013 года;
4) выездной «круглый стол» на тему «Проблемы социальной защиты сельских женщин» состоялся 5 апреля 2013 года в с.Едейцы Намского улуса;
5) «круглый стол» Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по физической культуре, спорту и делам молодежи совместно с Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Правительством Республики Саха (Якутия) на тему  «О развитии национальных видов спорта (на примере Республики Саха (Якутия)» состоялся 5 июня 2013 года;
6) выездной «круглый стол» на тему «Об ответственности родителей за воспитание детей» состоялся 6 июня 2013 года в г.Покровске Хангаласского улуса;
7) «круглый стол» на тему «Организация диагностических и профилактических мероприятий против инфекционных болезней  лошадей на территории республики» состоялся 13 июня 2013 года.
PAGE  
55

