4. Парламентские слушания, «правительственные часы», «круглые столы»
Наряду с пленарными заседаниями Государственным Собранием (Ил Тумэн) регулярно проводятся парламентские слушания, «правительственные часы», «круглые столы». За 2010 год проведено 8 парламентских слушаний, 12 «правительственных часов» и состоялось 25 «круглых столов».

Проведены следующие парламентские слушания:
1) «О деятельности иностранных граждан в арктических и северных районах Республики Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 25 мая 2010 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), представители муниципальных образований, представители министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), управлений федеральных территориальных органов исполнительной власти, средств массовой информации.
Парламентские слушания прошли под руководством заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) А.В.Кривошапкина.

Выступающие отметили, что в силу своего геополитического расположения, огромного ресурсного потенциала и планетарного экологического значения Арктика является регионом особых стратегических интересов ведущих стран мира. Векторы этих интересов зачастую имеют противоположную направленность. Практически все страны циркумполярного мира демонстрируют намерения существенно активизировать своё присутствие в Арктике в целях обеспечения собственных национальных интересов в регионе. 

В результате глобального потепления Арктика приобретает всё большое стратегическое значение: открываются новые возможности для добычи нефти и природного газа на арктическом и континентальном шельфе, перспективы прокладывания новых трансарктических путей доставки грузов, круглогодичного судоходства по Северному морскому пути, а также наращивания военного присутствия. 

Районы арктической зоны Российской Федерации играют ключевую роль в экономике страны, обеспечении её национальной безопасности и геостратегических интересов. Природно-ресурсный и экономический потенциал региона играет всё возрастающую роль в экономике страны. 

Арктическая зона Республики Саха (Якутия) – крупнейший регион площадью более 1,5 млн. кв. км. Северная граница арктической зоны Якутии простирается вдоль побережья морей Лаптевых и Восточно-Сибирского. Общая протяженность морской береговой линии составляет более 4,5 тыс. км. 

К арктической зоне относятся 14 районов Якутии: Абыйский, Аллаиховский, Анабарский, Булунский, Верхнеколымский, Верхоянский, Жиганский, Момский, Нижнеколымский, Оленекский, Оймяконский, Среднеколымский, Усть-Янский, Эвено-Бытантайский. 

Порядок въезда и пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации осуществляется Федеральными законами «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и «О миграционном учёте иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», а также другими нормативными правовыми актами. 

Пребывание и деятельность иностранных граждан на территории арктических и северных районов республики можно соотнести к трём основным направлениям: внешняя трудовая миграция, научные исследования и совместные научные проекты, северный туризм. 

В 2008 году по 14 арктическим районам на миграционный учёт поставлено 535 иностранных граждан, в 2009 году – 820, за 4 месяца 2010 года – 388. Основными органами взаимодействия в сфере привлечения иностранной рабочей силы являются Управление Федеральной миграционной службы по Республике Саха (Якутия) и Комитет занятости населения Республики Саха (Якутия), проводящие государственную миграционную политику в части обеспечения защиты республиканского рынка труда, регулирования внешней трудовой миграции. Так, в 2009 году квота по привлечению иностранных работников в арктических районах составила 807 человек, из них в Оймяконском – 750 и Жиганском – 26. В 2010 году заявленная квота составила 575 человек, из них в Оймяконском – 521 и Жиганском – 22. 

Участники парламентских слушаний отметили, что в течение последних лет просматривается неуклонный рост посещения иностранных граждан приграничных районов республики, что связано в первую очередь с активизацией проведения научных исследований по вопросам потепления климата, недровых богатств Севера, как континентальной части, так и в морских пространствах, а также с туризмом и деятельностью по оказанию помощи местному населению, особенно коренным малочисленным народам. Так, если в 2008 году в пограничную зону прибыло 63 различных групп из 17 стран, то в 2009 году – 77 групп из 25 стран.

Вместе с тем, имеют место многочисленные нарушения правил въезда и пребывания иностранных граждан в пограничной зоне. Нарушения допущены как в целях проведения научных и исследовательских работ в Нижнеколымском, Усть-Янском, Булунском и Анабарском районах, так и в туристических целях в Булунском районе. Вследствие несвоевременного согласования, семи иностранцам было отказано в посещении пограничной зоны (в туристических целях). В связи с активным строительством ряда социальных объектов в приграничных районах увеличились нарушения строительными организациями, которые привозят иностранных граждан в пограничную зону, в нарушение установленного порядка. Так, в 2008 году выявлено 19 нарушителей правил пограничного режима, в 2009 году – 33, на 19 мая 2010 года – 50. 

2) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2009 год» (публичные слушания состоялись 9 июня 2010 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), представители министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), общественность. 

С докладом перед парламентариями выступил министр финансов Республики Саха (Якутия) В.А. Новиков. Государственный бюджет республики на 2009 год был утвержден по доходам в размере 81 848 580 тыс. рублей, по расходам – в размере 83 282 894 тыс. рублей, дефицит составил 1 434 314 тыс. рублей. 

За 2009 год в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило 83 524 773,6 тыс. рублей доходов, или 100,9%, при этом расходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) исполнены в сумме 81 816 931,6 тыс. рублей, (97,3% от годового плана). Превышение доходов над расходами составило 1 707 842 тыс. рублей. За 2009 год государственный бюджет Республики Саха (Якутия) был уточнен четыре раза. 

Для сохранения финансовой устойчивости бюджета республики в условиях мирового экономического кризиса важной задачей в 2009 году являлось укрепление доходной базы бюджета республики за счет собственных доходов, а также путем привлечения дополнительных финансовых средств из федерального бюджета. 

Влияние мирового экономического кризиса негативно отразилось на финансово-хозяйственной деятельности таких основных крупнейших налогоплательщиков республики, как АК «АЛРОСА» и ОАО «Якутуголь», что, в свою очередь, привело к снижению налоговых поступлений в государственный бюджет. В связи с этим при первой корректировке бюджета было произведено уточнение налоговых доходов государственного бюджета в сторону уменьшения на 8,5 млрд. рублей. 

С начала 2009 года проводилась большая работа по снижению негативного влияния финансового кризиса на экономику республики, принимались меры по поддержке базовых отраслей экономики. Системообразующие предприятия обеспечивались кредитными ресурсами для поддержания их текущей деятельности. Решались стратегические задачи Схемы комплексного развития производительных сил, транспорта, энергетики Республики Саха (Якутия), в связи с этим на фоне общероссийской тенденции снижения притока капитала, объем инвестиций в основной капитал в республике превысил 351 млрд. рублей с реальным ростом почти в 2 раза к 2008 году. 

Кроме того, в течение 2009 года была проведена работа с федеральными органами исполнительной власти по выделению дополнительной финансовой помощи бюджету республики. В результате проведенной работы в марте 2009 года перечислена авансовая дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности в размере 1 млрд. рублей для финансирования расходов по «северному завозу», в августе 2009 года из федерального бюджета предоставлен бюджетный кредит для частичного покрытия дефицита бюджета на сумму 1 150 000 тыс. рублей, получены кредиты на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования на сумму 31 630 тыс. рублей. Кроме этого, в соответствии с распоряжением правительства Российской Федерации бюджету республики выделена дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов РФ в сумме 500 000 тыс. рублей. 

В сентябре 2009 года после годового периода стагнации, впервые отмечены предпосылки к восстановлению экономики республики. Рост экспорта продукции предприятий республики ускорился, глубина падения внешнеторгового оборота сократилась с 75% за январь-июнь 2009 года до 37% по оценке за 2009 год. В четвертом квартале, в результате улучшения внешнеэкономической конъюнктуры, а также предпринятых антикризисных мер Правительства России и Республики Саха (Якутия), замедлилось снижение промышленного производства. 

По данным годового отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия), по состоянию на 1 января 2010 года доходная часть исполнена на 100,9%. При плане 82 714 441,6 тыс. рублей исполнение составило 83 524 773,6 тыс. рублей, или получено дополнительных доходов в сумме 810 332 тыс. рублей. По сравнению с фактическим поступлением 2008 года в 2009 году поступило доходов на 12 383 649,1 тыс. рублей больше. Данный рост произошел за счет существенного увеличения объема средств из федерального бюджета.

Налоговых доходов за анализируемый период поступило 30 809 539,9 тыс. рублей, что больше годовых бюджетных назначений на 795 530,9 тыс. рублей. Исполнение плана составило 102,7%. Неналоговых доходов поступило в сумме 5 015 597,1 тыс. рублей при годовом плане 4 971 802 тыс. рублей, или исполнение составило 100,9%. Безвозмездные поступления за 2009 год поступили в объеме 47 699 636,6 тыс. рублей. 

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года поступление налоговых доходов сократилось на 1 661 111,7 тыс. рублей. Также претерпела изменение структура налоговых доходов бюджета. Так, если в 2008 году удельный вес налога на прибыль организаций составлял 42,8%, то в 2009 году сократился до 25,2%. 

В структуре налоговых доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2009 год налог на доходы физических лиц занимает наибольший удельный вес (30,9%). Следует отметить, что данный вид налога является наиболее стабильным источником доходов бюджета в условиях кризиса. По итогам исполнения государственного бюджета 2009 года поступление налога на доходы физических лиц составило 9 506 102,2 тыс. рублей, плановые назначения исполнены на 103%. 

По сравнению с прошлым годом, поступления по данному налогу увеличились на 903 301,7 тыс. рублей, основной рост обеспечен организациями, задействованными на строительстве и обслуживании нефтепровода Восточная Сибирь-Тихий Океан. В то же время высвобождение работников, нахождение их в вынужденных отпусках и работа предприятий в режиме неполной занятости, несвоевременная уплата работодателями удержанных сумм налога на доходы физических лиц негативно повлияли на его поступление в бюджетную систему. Так, в сравнении с 2008 годом в 2009 году темпы роста поступления налога на доходы физических лиц снизились. 

Налог на имущество организаций по итогам 2009 года поступил в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) в сумме 4 813 369,9 тыс. рублей при плане 4 746 329 тыс. рублей или исполнение составило 101,4%. Удельный вес налога в структуре налоговых доходов бюджета по сравнению с 2008 годом увеличился на 7% и составил в 2009 году 15,6%. В сравнении с прошлым годом рост поступлений по налогу составил 2 011 126,3 тыс. рублей. 

Транспортный налог в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступает от организаций и физических лиц. Всего за 2009 год поступило налога в сумме 379 864,9 тыс. рублей, в том числе от организаций 221 232,9 тыс. рублей и 158 632 тыс. рублей уплачено физическими лицами. План поступления транспортного налога за анализируемый период исполнен на 100,4%. Рост поступления налога по сравнению с прошлым годом составляет 15 134 тыс. рублей и объясняется увеличением количества плательщиков налога. 

Налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ) поступил в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) в 2009 году в сумме 6 811 277,3 тыс. рублей. Удельный вес налога в структуре налоговых поступлений 2009 года составил 22,1%. Плановые показатели НДПИ перевыполнены на 4,6% или на 297 537,3 тыс. рублей. По видам добываемых полезных ископаемых перевыполнение главным образом сложилось по добыче алмазов на 150 040,7 тыс. рублей и золота на 103 326 тыс. рублей. По сравнению с уровнем 2008 года поступление НДПИ в 2009 году увеличилось на 21% или на сумму 1 183 750,1 тыс. рублей. 

За 2009 год поступило в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) сборов за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов 18 059,6 тыс. рублей при утвержденных назначениях 16 000 тыс. рублей (112,9%). Поступления 2009 года увеличились к отчетным данным 2008 года на 2 059,6 тыс. рублей. Увеличение поступлений за анализируемый год связано с улучшением администрирования сборов. 

Государственной пошлины в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило 896,2 тыс. рублей, при годовом плане 880 тыс. рублей, с ростом к показателям 2008 года на 535,1 тыс. рублей. 

В течение 2009 года в доход государственного бюджета Республики Саха (Якутия) поступала задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным платежам. По итогам года данные поступления составили 22 600 тыс. рублей. Наибольшее поступление по отмененным налогам, сборам и платежам обеспечили: платежи за пользование природными ресурсами (44,5%) и налог на пользователей автомобильных дорог (43,2%). 

По неналоговым доходам в государственный бюджет республики при плане 4 971 802 тыс. рублей поступило 5 015 597,1 тыс. рублей, или 100,9%. Наибольший удельный вес в структуре неналоговых доходов составляют платежи от ОАО «АЛРОСА-Нюрба» (70%), которые поступали в течение года согласно Соглашению от 27 января 2007 года по 292 450 тыс. рублей ежемесячно. По итогам 2009 года вышеназванные платежи поступили в полном объеме в сумме 3 509 400 тыс. рублей. 

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составляют 19,6% от общего поступления неналоговых доходов. При плане 944 083 тыс. рублей исполнение составило 986 814,9 тыс. рублей или получено дополнительных доходов в сумме 42 731 тыс. рублей. В сравнении с прошлым годом вышеназванные поступления сократились на 642 081,7 тыс. рублей. 

За отчетный период в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) перечислены дивиденды по акциям, находящимся в государственной собственности, на общую сумму 768 079 тыс. рублей. 

Плановое задание по поступлению доходов в республиканский бюджет от арендной платы за землю, государственная собственность на которые не разграничена, установлено в размере 45 000 тыс. рублей.

Норматив отчислений в республиканский бюджет по данному виду доходов составляет 20%. Фактическое поступление доходов в республиканский бюджет составило 40 426,6 тыс. рублей, план выполнен на 90%. 

Арендная плата и поступления от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности субъектов Российской Федерации, перечислены в республиканский бюджет на сумму 19 574,2 тыс. рублей, против запланированных 17 500 тыс. рублей, или исполнение составило 111,9%. 

Поступление доходов от сдачи в аренду государственного имущества Республики Саха (Якутия) в бюджет республики обеспечено на общую сумму 101,1 тыс. рублей, план 2009 года (90 080 тыс. рублей) выполнен на 122,2%. 

Безвозмездные поступления за 2009 год в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) исполнены в сумме 47 699 636,6 тыс. рублей, в том числе финансовая помощь из федерального бюджета – 46 360 140 тыс. рублей, или 99,9%. 

Уточненная бюджетная роспись расходов на 2009 год составила 84 118 316,5 тыс. рублей. Кассовое исполнение расходов государственного бюджета за 2009 год составило 81 816 931,6 тыс. рублей или 97,3% от плановых годовых назначений. По сравнению с 2008 годом расходы бюджета увеличились на 8,4% или на 6 868 526 тысяч рублей. 

Следует отметить, что кассовое исполнение расходной части государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2009 году производилось по заявкам на кассовые выплаты от главных распорядителей и получателей бюджетных средств в разрезе по месяцам, в пределах общего годового объема выделенных лимитов бюджетных обязательств. 

В течение года принимались все необходимые меры по исполнению принятых бюджетных обязательств. Благодаря своевременно принятым антикризисным мерам, в т.ч. оптимизации расходов, бюджетные обязательства по социальным выплатам, финансированию заработной платы и другим первоочередным расходам исполнены в полном объеме. 

В 2009 году произведено повышение фонда оплаты труда работников бюджетной сферы на 11,2% и практически завершен переход республиканских учреждений на новые системы оплаты труда. Задолженности по оплате труда работников бюджетной сферы в течение года не допускалось.

3) «О развитии алмазогранильной и ювелирной промышленности в Республике Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 10 июня 2010 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству и туризму.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), представители исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия), алмазогранильных и ювелирных предприятий, общественных объединений, региональных отделений политических партий, средств массовой информации.
С основным докладом выступил министр промышленности Республики Саха (Якутия) А.В. Голубенко В частности, он сообщил, что некоторые предприятия алмазо-бриллиантового комплекса включены в перечень системообразующих, и на них распространяются соответствующие меры государственной поддержки, например, предоставление гарантий для получения кредитов. Кроме того, в 2010 году совместно с Министерством внешних связей Республики Саха (Якутия) внесены изменения в практику торгово-ярмарочной деятельности. Теперь начинающие и просто небольшие компании, не имеющие собственных средств для участия в выставках за пределами Якутии, могут рассчитывать на финансовую помощь из государственного бюджета Республики Саха (Якутия). Доклад министра вызвал множество вопросов у народных депутатов республики. Парламентарии задали ему вопросы, касающиеся участия иностранного капитала в республиканском бизнесе, поддержки местных предпринимателей. С содокладом о возможностях государственной поддержки предпринимателей выступил заместитель министра по делам предпринимательства, развития туризма и занятости М.Э.Слепцов. В частности, отмечено, что алмазогранильная и ювелирная отрасли требуют вложения больших средств, каковыми министерство не располагает.
4) «О защите несовершеннолетних от насилия и жестокого обращения» (публичные слушания состоялись 29 сентября 2010 года). 

Организатор: фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Состав участников: депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Ю.А.Песковская, народные депутаты Республики Саха (Якутия), представители региональных отделений партий, представители министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), общественность. 

С основным докладом выступила Уполномоченный по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) А.А.Соловьева. В 2009 году в адрес уполномоченного поступило 207 обращений из 23 улусов республики. Почти половина – это обращения граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации: заявления о фактах нарушения прав детей-сирот (12%), обращения семей, воспитывающих ребенка с ограниченными возможностями здоровья (12%), членов многодетных семей (9%), членов неполных семей (9%) и т.д. 

Все поступившие обращения рассмотрены по существу, в необходимых случаях с проведением проверок. Более чем в 90% случаев факты нарушения прав подтвердились, по 97% обращений граждан в интересах ребенка и защиты его прав приняты решения. По 6 заявлениям работа продолжена в 2010 году. В ходе работы заявителям дана квалифицированная консультация, разъяснены способы и средства защиты прав ребенка, оказана юридическая помощь в урегулировании конфликтных ситуаций. 

В 2009 году к уполномоченному обратились 14 подростков с заявлениями о содействии в защите их прав, что составляет 6,7 % от общего числа обращений (в 2008 году –12 обращений). Жалобы свидетельствуют о том, что нарушения прав ребенка отмечаются во всех сферах его жизнедеятельности – в семейном окружении, в среде сверстников, в учреждениях образования, социальной защиты, здравоохранения, досуга. При этом зачастую основной причиной нарушения прав детей становится недостаточная правовая информированность законных представителей несовершеннолетних, когда заявители либо не знают своих прав, предусмотренных законами, либо не могут ими воспользоваться. 

С содокладом выступил председатель Комитета по делам семьи и детства при Президенте Республики Саха (Якутия) А.Е.Сергучев, который рассказал о ходе реализации плана действий по защите несовершеннолетних от насилия и жестокого обращения на 2010-2012 годы. Данный план был разработан и принят в целях реализации государственной политики по улучшению положения детей, координации взаимодействия государственных и муниципальных органов власти в решении острых социальных проблем, затрагивающих интересы детей. 

Кроме этого, участники публичных слушаний обсудили выступления представителей министерства труда и социального развития, республиканского центра дополнительного образования и гражданско-патриотического воспитания, целевого фонда будущих поколений и других организаций. 

5) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (публичные слушания состоялись 26 октября 2010 года). 

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), представители министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители муниципальных образований, территориальных органов федеральной исполнительной власти, профсоюзов, общественных организаций.

С информацией о прогнозе социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) выступил министр экономического развития Республики Саха (Якутия) М.А.Осипов, о проекте государственного бюджета республики на 2011 год – министр финансов Республики Саха (Якутия) В.А.Новиков. По словам выступающих, бюджетная политика в Республике Саха (Якутия) в 2011-2013 годах направлена на создание условий для перехода на программно-целевой принцип организации деятельности органов исполнительной власти, совершенствование правового положения государственных учреждений при безусловном обеспечении сбалансированности консолидированного бюджета Республики Саха (Якутия). 

Основными задачами бюджетной политики на 2011-2013 годы являются обеспечение сбалансированности консолидированного бюджета Республики Саха (Якутия), обеспечение нацеленности бюджетной системы на достижение конечных результатов, повышение качества человеческого капитала, повышение доступности жилья, дальнейшее совершенствование разграничения федеральных, республиканских и муниципальных полномочий, развитие транспортной инфраструктуры, в том числе создание дорожного фонда, поддержка инновационных проектов и проектов, направленных на повышение энергетической эффективности, развитие малого предпринимательства, подготовка особо значимых международных мероприятий – проведение международного форума «Россия – спортивная держава» и V международных спортивных игр «Дети Азии». 

Основные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год предусмотрены по доходам в сумме 89 млрд. 168,4 млн. рублей, расходы составят 95 млрд. 822,7 млн. рублей. Дефицит в 2011 году прогнозируется установить в сумме 6 млрд. 654,3 млн. рублей, или 14,5% к объему доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) без учета безвозмездных поступлений. 

Общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2011 году составит 89 млрд. 168,4 млн. рублей. Снижение прогноза 2011 года по сравнению с уточненным прогнозом на текущий год в целом составляет 196,4 млн. рублей или на 0,2%, в том числе увеличение по собственным доходам на 3 172,6 млн. рублей или на 7,4% и снижение по безвозмездным поступлениям на 3 466,8 млн. рублей или на 7,4%. 

Доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) планируются на 2012 год и 2013 год в сумме 89 579,2 млн. рублей (с ростом к прогнозу на 2011 год на 410,8 млн. рублей или 0,5%) и 94 097,2 млн. рублей (рост к прогнозу на 2011 год – 4 928,8 млн. рублей или 5,5%) соответственно. 

По сравнению с уточненным бюджетом 2010 года, собственные доходы в 2011 году возрастут на 7,4% или на 3 172,6 млн. рублей, из них налоговые доходы планируются с увеличением к 2010 году на 3 738,6 млн. рублей или 10,1%, неналоговые доходы – со снижением на 468,2 млн. рублей или на 8,0%. 

Анализ динамики доходов бюджета показывает, что в 2011 году прогнозируется незначительное снижение доходов бюджетов, а в последующие два года планового периода – их рост. Кроме того, в анализируемом периоде наблюдается снижение удельного веса доходов бюджета республики в валовом региональном продукте с 24,5% в 2009 году до 17,4% в 2013 году, т.е. на 7,1 процентных пункта. 

Без учета безвозмездных поступлений из федерального бюджета доходы бюджета в 2011 году составят 45 972,3 млн. рублей или 10,2% валового регионального продукта, что ниже ожидаемого показателя в 2009 году на 0,9 процентного пункта. В 2012 и 2013 годах доходы прогнозируются в объеме 46 053,1 млн. рублей (9,4% ВРП) и 49 302,0 млн. рублей (9,1% ВРП) соответственно. 

По сравнению с 2010 годом, увеличиваются поступления по налогу на прибыль организаций (на 2 137,4 млн. рублей), налогу на доходы физических лиц (на 991,8 млн. рублей), налогам, сборам и регулярным платежам (на 558,2 млн. рублей). Уменьшаются поступления по акцизам по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации (на 340,7 млн. рублей), налогу на имущество (на 54,3 млн. рублей). 

Доля неналоговых доходов в общей сумме доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) составит в 2011 году 6,5% против 6,0% в 2010 году. Поступления неналоговых доходов планируются в сумме 5 349,9 млн. рублей, что на 468,2 млн. рублей меньше, чем было предусмотрено по утвержденному уточненному плану в 2010 году. 

Наибольшую долю в неналоговых поступлениях (65,6%) составляют прочие неналоговые доходы, которые предусмотрены в сумме 3 509,4 млн. рублей. Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности предусмотрены в сумме 545,4 млн. рублей и составляют 10,2% в общей сумме неналоговых доходов, что на 44,1 млн. рублей больше, чем в 2010 году. 

В составе неналоговых доходов государственного бюджета на 2011 год учтены платежи при пользовании природными ресурсами в размере 1 179,3 млн. рублей, что на 123,2 млн. рублей выше уточненных данных 2010 года и по удельному весу в составе неналоговых доходов составляют 22,0%, в том числе: плата за негативное воздействие на окружающую среду – 68,1 млн. рублей, платежи при пользовании недрами – 1 099,0 млн. рублей. 

Поступление средств по группе доходов безвозмездные поступления предусматриваются на 2011 год в сумме 43 196,1 млн. рублей (что меньше уточненного бюджета на 2010 год на 3 466,8 тыс. рублей или на 7,4%), в 2012 году прогноз составит 43 526,1 млн. рублей, в 2013 году – 44 795,2 млн. рублей. 

Общий объем расходов государственного бюджета на 2011 год определен на уровне 95 822,7 млн. рублей, 2012 год – 90 810,0 млн. рублей, 2013 год – 94 097,2 млн. рублей. Темпы роста бюджетных расходов к предыдущему году составили в 2011 году – 102,0%, 2012 году – 94,8%, 2013 году – 103,6%. Дефицит бюджета прогнозируется в 2011 году – 6 654,3 млн. рублей, в 2012 году – 1 230,8 млн. рублей, в 2013 году – бездефицитный бюджет. 

Анализ динамики расходов бюджета показывает, что наиболее существенное снижение расходов прогнозируется в 2012 году, в 2011 году намечается рост расходов на 2,0%, в 2013 году – 3,6%. В 2013 году расходы бюджета составят 100,2% по сравнению с ожидаемыми расходами в 2010 году и 115,0% по сравнению с фактическими расходами за 2009 год. Удельный вес расходов бюджета республики в валовом региональном продукте как в 2010 году, так и в последующие два года будет снижаться с 24,3% в 2010 году до 17,4% в 2013 году. 

Без учета межбюджетных трансфертов из федерального бюджета расходы бюджета в 2011 году составят 81 004,1 млн. рублей, в 2012 году – 75 601,2 млн. рублей, что на 6,7% меньше расходов по прогнозу на 2011 год, и в 2013 году – 78 888,4 млн. рублей, что на 4,3% больше расходов по прогнозу на 2012 год. 

По отношению к валовому региональному продукту расходы бюджета без учета межбюджетных трансфертов в 2011 году составят 17,9%, в 2012 году – 15,5% и в 2013 году – 14,6%.
Особенностью структуры расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов является образование трех самостоятельных разделов «Обслуживание государственного и муниципального долга», «Физическая культура и спорт» и «Средства массовой информации». Указанные изменения обусловлены детализацией расходов бюджетов на обслуживание государственного и муниципального долга, физическую культуру и спорт, средства массовой информации. 

Так, наибольший удельный вес в расходах государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год занимают расходы на образование – 19,1%. На национальную экономику планируется 16,6% всех расходов, социальную политику – 12,4%, жилищно-коммунальное хозяйство – 12,1%, здравоохранение – 10,7%, на общегосударственные вопросы – 5,1%, национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 4,3%, культуру – 1,3%. Удельный вес расходов по новым разделам составляет соответственно: 0,4%, 0,9% и 1,0%. Межбюджетные трансферты составляют 15,5%. 

По сравнению с уточненным планом на 2010 год, расходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год увеличиваются на 1 895,9 млн. рублей или на 2,0%. Из них наибольшее увеличение прогнозируется по разделам: «Национальная оборона» – в 5,1 раза, «Образование» – в 2,9 раза, «Здравоохранение» – на 68,3%, «Жилищно-коммунальное хозяйство» – на 49,9%. 

6) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О северном домашнем оленеводстве» (парламентские слушания состоялись 19 ноября 2010 года). 

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по аграрной политике и селу. 

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), представители министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители муниципальных образований, руководители оленеводческих хозяйств, представители научных учреждений, средств массовой информации. 

С основным докладом о ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О северном домашнем оленеводстве» выступил заместитель министра сельского хозяйства Республики Саха (Якутия) Б.А.Николаев. 

В целом по России в общей структуре поголовья оленей Якутия занимает третье место (11,2%) после Ямало-Ненецкого автономного округа и Мурманской области. По состоянию на 1 января 2010 года, по данным Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Саха (Якутия), во всех категориях хозяйств имелось всего 200,8 тыс. голов оленей, что больше показателя предыдущего года на 5,6%. 

По оперативной информации министерства сельского хозяйства, в республике оленеводческой деятельностью занимаются 110 хозяйств, в том числе: 7 государственных унитарных предприятий, 11 муниципальных унитарных предприятий, 1 акционерное общество, 1 казенное предприятие, 12 производственных кооперативов, 75 производственных кооперативов – родовых общин, 2 подсобных хозяйства и 1 общество с ограниченной ответственностью. В их ведении находятся 88 промежуточных баз, 94 стационарных загона (кораля), 60 зимних и летних чумов, 54 передвижных домика и балка, 14 вездеходов разных марок и 83 малогабаритных передвижных электростанций. 

Государственными целевыми программами «Социально-экономическое развитие села Республики Саха (Якутия) на 2002-2006 годы» и «Социально-экономическое развитие села Республики Саха (Якутия) на 2007-2011 годы» была поставлена задача улучшения социально-экономических условий жизни коренных малочисленных народов Севера, путем стабилизации и дальнейшего развития домашнего северного оленеводства, являющегося основой их жизнедеятельности. 

За период реализации программ проведен ряд организационно-технических мероприятий по приостановлению спада производства и сокращения численности поголовья оленей. Был объявлен мораторий на забой северных домашних оленей. Реализованы мероприятия по восстановлению технологии и системы ведения оленеводства, развитию племенного дела в отрасли, охране оленьих пастбищ, а также по укреплению материально-технической базы. Проведена большая работа по организации кооперирования оленеводческих хозяйств.
В ходе реализации программы с 2002 по 2006 годы на развитие оленеводства направлено 666 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 38,2 млн. рублей, республиканского бюджета – 600,8 млн. рублей и из прочих источников – 27 млн. рублей. 

В результате принятых мер была достигнута реальная тенденция прироста поголовья оленей. В сравнении с 2002 годом, на конец 2006 года в целом по республике прирост поголовья оленей составил 26,9%.
В ходе программы в 2007-2011 годах перед оленеводами были поставлены задачи по обеспечению постепенного перехода на товарное производство. Для решения этой задачи в настоящее время ведется целенаправленная финансовая поддержка развития северного домашнего оленеводства из средств республиканского бюджета, организация поставок племенных оленей по системе лизинга. Проводятся комплекс зоотехнических и ветеринарных мероприятий, мониторинг состояния оленьих пастбищ, в том числе землеустроительных работ, регулирование численности хищников, стимулирование их добычи, осуществляются охрана оленьих пастбищ, ежегодное строительство и обновление производственных сооружений. 

Ведутся работы по организации специализированных стад, нагула и предубойного откорма оленей. В ряде улусов (Анабарский, Нижнеколымский, Кобяйский, Томпонский, Булунский) впервые за 15 лет произведен забой от 500 до 2500 животных.
Внедряется технология производства продукции от живого оленя. Разработаны проекты по созданию специализированного пантово-донорского стада, строительству оленебазы в Горном улусе и цеха производства БАД из продукции оленеводства в Якутске. Большое внимание уделяется комплексу лечебно-профилактических и противоэпизоотических, а также ряд контрольных и надзорных мероприятий. Благодаря принятым мерам, в сравнении с 2007 годом в 2009 году прирост поголовья в целом по республике составил 10,6%. Более высокие темпы прироста достигнуты в хозяйствах Усть-Янского (36%), Оймяконского (27,5%), Верхоянского (26,5%), Среднеколымского (23,5%) и Булунского (20,2%) улусов.
Постоянный рост цен на материально-технические ресурсы, повышение тарифов на транспортные и иные услуги отразились на повышении себестоимости производимой продукции. В результате этого, в 2009 году по сравнению с 2006 годом себестоимость реализованной оленины выросла на 13%, полученного приплода – на 22,2%. Затраты на содержание 1 оленя выросли на 14,5% и на конец 2009 года составили 2471 рублей в год.
Объемы реализованной продукции отрасли далеко не соответствуют нормативам товарности производства в рыночных условиях. На конец 2009 года сумма выручки от реализации продукции покрывала чуть больше 1/10 части издержек основного производства (12,9%). 

Необходимо отметить, что установление Правительством Республики Саха (Якутия) порядка компенсационных выплат в виде гарантированной заработной платы оленеводам и чумработникам (во исполнение статьи 7 республиканского закона «О северном домашнем оленеводстве») сыграло определяющую роль в сохранении отрасли. В результате этого, фонд оплаты труда оленеводов и чумработников в основном стал формироваться из компенсационных выплат, направляемых из средств республиканского бюджета республики. С учетом компенсационных выплат среднемесячная заработная плата работников оленеводства в сравнении с предыдущим годом выросла на 7,8% и на конец 2009 года составила 8238 рублей. 

В целом по республике за последние три года, на поддержку развития северного домашнего оленеводства из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) всего направлено 968 млн. рублей, в том числе: на заработную плату оленеводов и чумработников – 624,7 млн. рублей; выплату субсидий за прирост поголовья оленей – 68,7 млн. рублей; проведение двухразовой корализации – 26,1 млн. рублей; строительство коралей и изгороди – 28,3 млн. рублей; обеспечение оленеводов спецодеждой и табельным снаряжением – 41,4 млн. рублей; обустройство кочевого жилья – 38,6 млн. рублей; компенсацию части затрат на топливо – 29,2 млн. рублей; регулирование численности хищников – 35,7 млн. рублей; негосударственное пенсионное обеспечение оленеводов – 14,9 млн. рублей; организацию племенного дела в оленеводстве – 45,4 млн. рублей; возмещение части затрат по транспортировке продукции оленеводства – 5 млн. рублей; обеспечение функционирования КП «Березовское» – 9,9 млн. рублей. 

Достигнуты определенные результаты по повышению социального уровня жизни населения в районах проживания коренных малочисленных народов Севера. По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Саха (Якутия), в этих районах средняя номинальная начисленная заработная плата в месяц с 6709 рублей в 2002 году выросла до 16063 рублей в 2009 году. Денежные доходы в среднем на одного члена домохозяйства в месяц с 1919 рублей в 2002 году возросли до 5168 рублей в 2009 году. Отмечено улучшение демографической ситуации. 

Между тем, при наличии прироста поголовья оленей, производственные показатели оленеводства последних трех лет отражают снижение делового выхода тугутов. В сравнении с 2007 годом этот показатель снижен на 5,1% и на конец 2009 года составил 56,7%. Отмечается рост непроизводительных отходов взрослого поголовья на 3,7%. Все это отразилось на снижении темпов прироста поголовья оленей и требует принятия соответствующих мер. 

7) «Состояние и перспективы развития сельских культурно-досуговых учреждений Республики Саха (Якутия): правовое регулирование» (парламентские слушания состоялись 24 ноября 2010 года). 

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре и средствам массовой информации. 

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), представители министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители муниципальных образований, представители научных учреждений, средств массовой информации.
С основным докладом выступил министр культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) А.С.Борисов. 

В республике наметились положительные тенденции в работе органов местного самоуправления по выполнению новых полномочий в области культуры. Активизируется правовое, программное и методическое взаимодействие отдельных муниципалитетов с органами государственной власти и с правлением Совета муниципальных образований Республики Саха (Якутия). Развиваются новые направления и виды услуг на основе внедрения высоких технологий. 

Вместе с тем на сегодня ситуация в сфере регулирования и управления развитием культурно-досуговых учреждений клубного типа существенных изменений не претерпела. Деятельность органов местного самоуправления призванных осуществлять указанные полномочия в соответствии с федеральным законодательством, особенно на районном уровне, продолжает оставаться крайне слабой. 

Органы местного самоуправления не смогли создать устойчивые и системно взаимодействующие условия для совместного решения вопросов развития клубной деятельности в новых условиях. В этой связи остается крайне напряженной ситуация в сфере материально-технической базы отрасли. Многие объекты изношены, плохо отапливаются, их архитектурный дизайн не отвечает современным функциям и задачам учреждений и не создает условия для корпоративного неформального отдыха и общения населения, что сегодня является одним из базовых приоритетов. 

Серьезный экономический и методический урон в работе клубных учреждений наносят объекты, которые построены в соответствии со стандартом гаражно-ангарной архитектурной модели. В последние годы под предлогом экономии бюджетных средств усиливается тенденция размещения в клубных помещениях сторонних юридических лиц, не связанных ни по каким параметрам с клубной деятельностью. 

Серьезной программно-целевой, адресно-ориентированной политики требуют вопросы подготовки и переподготовки кадров, особенно директорского корпуса культурно-досуговых учреждений, обеспечения устойчивости их менеджерского профессионализма. 

8) «Программа модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия): создание модели арктической медицины» (парламентские слушания состоялись 14 декабря 2010 года). 

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. 

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), представители министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители муниципальных образований, средств массовой информации.

С основным докладом выступил министр здравоохранения Республики Саха (Якутия) А.В. Горохов.

В 12 арктических районах Республики Саха (Якутия) функционируют 97 медицинских учреждений, в том числе 12 центральных районных больниц (ЦРБ), 1 городская больница, 37 участковых больниц, 4 врачебные амбулатории, 10 противотуберкулезных диспансеров, 33 фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП).

Общая мощность лечебно-профилактических учреждений арктических районов составляет 1027 круглосуточных коек и 3017 посещений в смену, кроме того, развернуты 363 койки дневных стационаров всех типов. За 2007-2009 годы число круглосуточных коек сокращено на 5,5%. Обеспеченность койками снизилась на 1,7%. 

В 2009 году сделано 542 734 посещения к врачам в амбулаторно-поликлинические учреждения, что на 2,4% меньше, чем в 2007 году. В то же время на 25,3% выросло число посещений врачами на дому. Объем амбулаторной помощи в арктических районах соответствует нормативу и составляет 9,3 на 1 жителя. 

Штатная численность врачей предусматривает 425,5 единиц, фактически работают всего 279 человек, укомплектованность составляет 65,6%. Данный показатель на 16,1% ниже, чем в среднем по муниципальным образованиям республики. По штатной численности предусмотрено 1165,5 единиц среднего медицинского персонала, фактически работают 953 специалиста, укомплектованность составляет 81,9%, что на 6,3% ниже, чем в целом по муниципальным образованиям республики.

Низкая укомплектованность врачами специалистами приводит к снижению доступности медицинской помощи населению, особенно отдаленных населенных пунктов, объема и качества оказываемой квалифицированной врачебной помощи. Основной причиной является низкое качество жизни, негативное воздействие региональных климатогеографических факторов, некомпенсированное уровнем развития социальной сферы, несоответствующая затратам заработная плата. Все это не привлекает молодых специалистов на работу в арктических районах. 

Отсутствует целенаправленная системная работа со стороны администраций муниципальных образований по подготовке из местной молодежи медицинских специалистов, с трудоустройством по месту жительства, созданию условий для их последующего комфортного проживания, по подготовке и подбору организаторов здравоохранения (главных врачей ЦРБ), повышению их ответственности перед населением за организацию работы ЛПУ районов. 

Еще одна проблема – недостаточная квалификация врачей хирургов, анестезиологов, акушеров-гинекологов, особенно специалистов, прибывших из стран СНГ. 

Ежегодное недофинансирование санитарной авиации крайне негативно отражается на обеспечении оказания бесперебойной экстренной медицинской помощи населению. Отсутствие круглогодично действующей наземной транспортной схемы между районными центрами и населенными пунктами, стадами, рыболовными бригадами также снижает доступность своевременной квалифицированной и специализированной медицинской помощи, препятствует проведению регулярных медицинских (целевых, профилактических) осмотров населения. Отсутствие межрайонных и внутрирайонных авиарейсов приводит к обслуживанию санитарной авиацией значительного количества внутрирайонных эвакуаций, том числе беременных женщин. 

Основной проблемой в обеспечении населения и лечебно-профилактических учреждений арктических и северных улусов Республики Саха (Якутия) медикаментами является высокая стоимость доставки грузов. Поэтому для выполнения социально значимой задачи по обеспечению населения медикаментами необходимо внедрение методов государственной поддержки, направленной на централизованную поставку в северные и арктические районы жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, изделий медицинского назначения, а также на покрытие расходов по транспортировке грузов в северные и арктические улусы Республики Саха (Якутия). 

Участники парламентских слушаний отметили, что система здравоохранения Республики Саха (Якутия) в силу экстремальных природно-климатических условий, значительной удаленности, низкой плотности населенных пунктов, низкой транспортной обеспеченности имеет свои региональные особенности. В частности, объемы оказания скорой медицинской помощи, уровень госпитализации населения, показатели обеспеченности населения коечным фондом более высокие, чем в среднем по Российской Федерации. 

Проведены следующие «правительственные часы»:

1) «О ходе реализации мероприятий по линии общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке» («правительственный час» состоялся 26 января 2010 года).
С основным докладом выступил министр строительства и промышленности строительных материалов Республики Саха (Якутия) С.Я.Дереповский. За 10 лет с момента старта движения добрых дел населением Якутии проведены широкомасштабные работы по строительству социально значимых объектов, благоустройству населенных пунктов. Всего за это время введено в эксплуатацию 672 объекта – спортивные залы, школы, больницы, детские сады, центры культуры и жилье для молодых специалистов. 

Такого широкомасштабного движения по инициативе населения нет ни в одном другом субъекте Российской Федерации. Благодаря добрым делам удалось завершить многие долгострои. Кроме этого, в рамках движения добрых дел были обновлены все обелиски и памятники участникам Великой Отечественной войны, установлено 15 новых памятников Героям Советского Союза, героическим труженикам тыла. Все более распространенным становится меценатство. 
Как показывает статистика, в тех населенных пунктах, где построены спортивные залы, культурные центры, объекты здравоохранения и образования, улучшается демографическая ситуация. 

В настоящее время отделом по реализации движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке» разработан и внедрен принципиально новый проект многофункционального объекта культуры и спорта. Это относительно простой в эксплуатации, экономный по теплоснабжению и энергообеспечению центр. В нем размещается вся социальная инфраструктура села – офис администрации, учреждения культуры и спорта, телефонная станция, почта, библиотека, фельдшерско-акушерский пункт. 

С 2010 года предлагается начать реализацию следующего этапа народного движения под девизом «Новый облик родной республики в XXI веке». Краеугольными задачами данного этапа должны стать благоустройство и современное инженерное обеспечение. Предлагается взяться за оборудование детских, школьных и спортивных объектов на селе теплыми туалетами, что будет способствовать улучшению здоровья подрастающего поколения. Необходимо также обратить внимание на строительство и обустройство открытых детских площадок, скверов, зон активного отдыха населения. Будет проводиться очистка сел и городов от мусора, заброшенных зданий. 
2) «О разработке схем территориального планирования муниципальных образований, генеральных планов поселений и городских округов Республики Саха (Якутия)» («правительственный час» состоялся 5 марта 2010 года). 

С основным докладом выступил заместитель министра строительства и промышленности строительных материалов Республики Саха (Якутия) М.Н. Керемясов. Он рассказал, что по правилам Градостроительного кодекса Российской Федерации, документы территориального планирования разрабатываются на трех уровнях – федеральный центр разрабатывает схемы территориального планирования страны, субъекты – схемы регионов, а органы местного самоуправления – схемы своих территорий. В данное время схема территориального планирования республики практически завершена и проходит последние этапы согласования. Остро стоит вопрос с разработкой схем территориального планирования муниципалитетов и генеральных планов населенных пунктов. 

По словам докладчика, в настоящее время схемы имеют только 3 муниципальных образования, в разработке находятся схемы еще 5 районов. Все упирается в недофинансирование. В 2008 году на эти цели было выделено 60 миллионов рублей, в 2009 году – 37,6 миллионов рублей, в 2010 году планируется выделить 42,3 миллиона рублей. На разработку всех документов по территориальному планированию необходимо в общей сложности еще 450-500 миллионов рублей. Документы крайне важны, ведь с 2012 года без них невозможно будет осуществлять строительство жилья, школ, больниц. 
3) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» («правительственный час» состоялся 26 марта 2010 года).
С информацией выступил министр охраны природы Республики Саха (Якутия) В.А.Григорьев. Говоря о формировании рыбопромысловых участков, он отметил, что в соответствии с законодательством, субъект федерации формирует перечень рыбопромысловых участков. Перечень речных и озерных рыбопромысловых участков Якутии был утвержден распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) в июне 2007 года. В апреле 2009 года был утвержден новый порядок определения границ рыбопромысловых участков, в соответствии с которым уточняются границы, некоторые названия уже утвержденных в перечне участков. Они согласовываются на местах (в улусах), затем формируются и отправляются на согласование, далее повторно утверждаются на местах.
Работа по внесению изменений и дополнений в перечень речных и озерных рыбопромысловых участков Якутии ведется ежедневно, начиная с момента определения министерства уполномоченным органом по охране и регулированию использования водных биологических ресурсов. За короткий промежуток времени дважды внесены изменения и дополнения в перечень. 

Министерством охраны природы Республики Саха (Якутия) ведется работа по составлению перечня рыбопромысловых участков для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера.

Конкурсы на право заключения договора о предоставлении рыбопромыслового участка в целях осуществления рыболовства для обеспечения ведения традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера проводятся только между лицами, относящимися к коренным малочисленным народам Севера и родовыми общинами. Такие рыбопромысловые участки должны выделяться для вылова рыбы в целях личного потребления, а также для распределения между членами родовой общины, не имеющими возможность добывать рыбу самостоятельно. На основании статей 19 и 25 Федерального закона от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» на указанных рыбопромысловых участках ведение промышленного (коммерческого) рыболовства запрещено. 

Заявки по вопросам изменения целевых назначений рыбопромысловых участков от населения и хозяйствующих субъектов Управлением водных биологических ресурсов Министерства природы Республики Саха (Якутия) принимаются без каких-либо ограничений. Ведется работа по составлению (переоформлению) паспортов участков, картографических схем в соответствии с правилами оформления и порядком нанесения границ рыбопромысловых участков, ежемесячно формируется «Реестр внесения изменений в расширенный перечень рыбопромысловых участков (речных и озерных) Республики Саха (Якутия)». 

Практически все основные участки, расположенные на территории республики, могут быть признаны участками традиционного рыболовства, так как они находятся в местах компактного проживания коренных малочисленных народов Севера (включая все арктические улусы). Между тем, все родовые общины и хозяйствующие субъекты коренных малочисленных народов Севера до сих пор представляют заявки только на отнесение их рыболовных участков в перечень рыбопромышленных участков. 

Для коренных малочисленных народов Севера сезонное рыболовство на участках промышленной добычи является основным источником годовых доходов. Не согласованный с пользователями перевод промышленных участков на участки традиционного рыболовства лишает их права на реализацию добытой на этих участках продукции, подрывает не только семейный бюджет, но и рыбохозяйственную экономику республики. 

В связи с имеющимися противоречиями, недостаточной регламентацией федерального законодательства по вопросам разграничения рыбопромысловых участков, нечеткостью понятия «рыболовство в целях личного потребления» создана рабочая группа по разработке предложений в целях внесения изменений в федеральное законодательство. 

Предложения, направленные на усиление мер государственной поддержки традиционных видов хозяйствования, недопущение ухудшения положения коренных малочисленных народов Севера, о необходимости пересмотра норм федеральных законов в области рыболовства, ограничивающих традиционное природопользование, были изложены в обращении Президента Республики Саха (Якутия) В.А.Штырова Президенту Российской Федерации Д.А.Медведеву. По этим предложениям даны поручения о проработке вопросов сохранения преференций коренным малочисленным народам Севера. 

За прошлый год проведено 5 конкурсов на право заключения договора о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления промышленного рыболовства и для организации любительского и спортивного рыболовства. Планируется провести конкурсы для любительского и спортивного рыболовства, кроме арктических (северных) улусов, где конкурсы уже проведены. 

12 февраля 2010 года принято Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «О Порядке распределения квот добычи водных биоресурсов при осуществлении рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Российской Федерации, проживающих на территории Республики Саха (Якутия)». Установлено, что порядок распределения квот имеет заявочный характер, т.е. подается сводная заявка от улусной ассоциации, либо личная заявка, где указывается – кому выделить, и в каком объеме. На основании поступивших заявок Министерство охраны природы Республики Саха (Якутия) распределяет квоты в соответствии с установленным общим допустимым уловом. Создана также комиссия по регулированию добычи анадромных видов рыб. 

Осуществляется подготовка и заключение договоров пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых не устанавливается, а также принимаются решения о предоставлении водных биоресурсов в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера. Это большая работа, если принять во внимание, что только по промышленному рыболовству в республике 184 пользователя. Кроме того, договоры пользования водными биоресурсами, общий допустимый улов которых не установлен, должны оформляться с любым заявителем, изъявившим желание заняться рыболовством на каждый вид рыбы отдельно.
4) «О тарифах на услуги жилищно-коммунального хозяйства на 2010 год в Республике Саха (Якутия)» («правительственный час» состоялся 6 апреля 2010 года).
С докладами перед участниками правительственного часа выступили председатель Государственного комитета по ценовой политике – Региональной энергетической комиссии Республики Саха (Якутия) В.И. Лемешева, первый заместитель министра экономического развития Республики Саха (Якутия) В.И. Кондратьева. 

Выступающие отметили, что в 2009 году тарифы на жилищно-коммунальные услуги выросли из-за того, что в 2008 году произошло резкое повышение цены на уголь. После повышения тарифов окупаемость жилищно-коммунальных услуг остается на очень низком уровне. Самоокупаемости удалось достичь лишь по холодному водоснабжению: более 20 предприятий, в том числе и «Водоканал» переведены на самоокупаемость. Среди субъектов Дальневосточного федерального округа Республика Саха (Якутия) остается регионом с самой низкой окупаемостью.

За 2009 год проведено 147 контрольных мероприятий по проверке цен на продукты питания, лекарственные средства и коммунальные услуги. В результате проверок в поселках Тикси, Белая Гора, Чернышевский было зафиксировано превышение предельных индексов на тарифы ЖКХ. Рост тарифов на коммунальные услуги в Якутске не превысил 12 процентов. В среднем размер квартплаты у горожан вырос на 600-700 рублей. 
5) «О реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения Республики Саха (Якутия) от туберкулезной инфекции и оказании противотуберкулезной помощи» («правительственный час» состоялся 13 апреля 2010 года).

С основным докладом выступила первый заместитель министра здравоохранения Республики Саха (Якутия) Г.А.Егорова. В своем докладе она в частности отметила, что лечебные учреждения Якутии ежегодно заказывают медикаментов для лечения туберкулезных больных на 50 млн. рублей, но получают их не более, чем на 30 млн. рублей. Меньше всего медикаментов – на 6,7 млн. рублей из республиканского бюджета – противотуберкулезные учреждения Якутии получили в 2008 году из-за отсутствия финансирования по федеральной целевой программе борьбы с туберкулезом в 2006-2009 годах. 

Помимо дефицита средств на закуп медикаментов, Министерство здравоохранения Республики Саха (Якутия) в условиях недостатка средств проводит оптимизацию расходов на противотуберкулезную службу. В 2009 году были закрыты стационары в 7 районах республики, в результате чего на 211 сократилось общее количество коек.
По данным Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия), с 1990 по 2000 год заболеваемость туберкулезом в Якутии выросла в 1,9 раза, в том числе детская – в 4,4 раза, смертность жителей республики от туберкулеза увеличилась в 1,5 раза. В результате принятых мер в 2009 году общая заболеваемость составила 81,3 человека на 100 тысяч жителей, что в 2,4 раза выше, чем в 1990 году. Детская заболеваемость в 2009 году составила 22,8 ребенка на 100 тысяч детей, что в 2,8 раза выше, чем в 1990 году. 
6) «Мероприятия Правительства Республики Саха (Якутия) по подготовке 65-летия Победы в Великой Отечественной войне» («правительственный час» состоялся 13 апреля 2010 года).

В ходе правительственного часа Председатель Правительства Республики Саха (Якутия) Е.А.Борисов рассказал о том, как идет подготовка к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Всего в Якутии 559 ветеранов войны, вставших на учет на получение жилья до 1 марта 2005 года, нуждающихся в получении благоустроенных квартир. Из них 555 ветеранов уже обеспечены жильем, оставшиеся четыре ветерана, к сожалению, ушли из жизни. 

Кроме 559 ветеранов, вставших в очередь на получение жилья до 1 марта 2005 года, в республике проживает 621 ветеран войны, вставших на учет после 1 марта 2005 года. По ним работа также проводится. 

Чтобы поддержать ветеранов, Правительство Республики Саха (Якутия) работает по четырем направлениям. Кроме обеспечения ветеранов жильем, предусмотрены меры по дополнительной социальной поддержке, оздоровлению. Кроме квартир, участники Великой Отечественной войны получат единовременные денежные выплаты в размере 5 тысяч рублей, блокадники Ленинграда – по 2 тысячи рублей, ветераны тыла – по 1 тысяче рублей. Всего на эти цели из республиканского бюджета выделено 19,3 миллионов рублей. 

Будет оказана адресная материальная помощь на газификацию, дополнительное лекарственное обеспечение, диспансеризацию, предоставление офтальмологических услуг, компенсацию затрат на продукты питания и т.д. 

К празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне будут также построены новые памятники, выпущены книги, фотоальбомы, фильмы, пройдут различные акции, лотереи, конкурсы, и культурно-массовые мероприятия. 

7) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О территории традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» («правительственный час» состоялся 9 июня 2010 года).
С докладом выступил временно исполняющий обязанности министра охраны природы Республики Саха (Якутия) А.А.Добрянцев. По его словам, федеральное законодательство в сфере регулирования прав коренных малочисленных народов Севера содержит несогласованные и противоречивые нормы. Так, федеральным законом «О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации» не определены источники финансирования организации и деятельности территорий традиционного природопользования федерального значения. В законе не прописан порядок рассмотрения обращений об образовании этих территорий, не установлены основания отказа в образовании, условия прекращения и ограничения права пользования земельными участками в границах территорий традиционного природопользования, порядок разрешения споров, возникающих в связи с их созданием и использованием. 

В федеральном законе «О рыболовстве и сохранения водных биологических ресурсов» не определено одно из основных понятий – рыболовство в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Этот пробел не позволяет разграничить данный вид рыболовства от других видов – промышленного, любительского и спортивного, создает не единообразное толкование правовых норм и не позволяет на практике учитывать интересы коренного населения, для которого рыболовство является основой существования. Законом не предусмотрено приоритетное право объединений народов Севера к водным биологическим ресурсам при проведении конкурсов на предоставление рыболовных участков в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности. 

Правилами рыболовства для Восточно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна пользователям, осуществляющим традиционное рыболовство, разрешена добыча (вылов) водных биоресурсов только для удовлетворения личных нужд на маршрутах кочевий, временных стоянках и промежуточных базах в местах традиционной хозяйственной деятельности пользователей. Коренные малочисленные народы Севера, Сибири и Дальнего Востока не вправе на основании разрешения осуществлять добычу рыбы с превышением объемов выделенных им квот. Правилами сужено понятие «традиционный образ жизни», установленное федеральным законом «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации», определившим его как исторически сложившийся способ жизнеобеспечения малочисленных народов, основанный на историческом опыте их предков в области природопользования, самобытной социальной организации проживания, самобытной культуры, сохранения обычаев и верований. 

На основании анализа реализации федерального законодательства, 8 августа 2009 года Президент Республики Саха (Якутия) направил в адрес Президента Российской Федерации письмо о мерах государственной поддержки народов Севера. В своем письме глава республики поставил вопросы о создании территорий традиционного природопользования, порядке предоставления охотничьих угодий охотничьим хозяйствам, пользовании рыбопромысловыми участками, поддержке северного оленеводства. 

8) «О выполнении восстановительных работ в населенных пунктах, пострадавших в результате весеннего паводка 2010 года» («правительственный час» состоялся 12 октября 2010 года).

С основным докладом о выполнении восстановительных работ в населенных пунктах, подвергшихся подтоплению в период весеннего паводка 2010 года, выступил вице-премьер правительства А.Н.Скрыбыкин. 

В результате весеннего паводка на территории Якутии в зону бедствия попали 44 населенных пункта, пострадало 2439 семей – 10622 человека. 

Всего на ликвидацию последствий весеннего паводка были выделены средства в размере около 1 млрд. 78 млн. 919,5 тыс. рублей. Свыше 36 млн. 256 тыс. рублей потрачено на поисковые и аварийно-спасательные работы, более 576 млн. 458 тыс. рублей – на аварийно-восстановительные работы, в том числе на объекты ЖКХ – 283 млн. 392 тыс. рублей. 

Например, на населенные пункты Мегино-Кангаласского улуса выделено около 16,4 млн. рублей: в селе Рассолода восстанавливались три котельные, здание гаража, 4-квартирный жилой дом, автомобильные дороги, также дороги ремонтировали в селах Хаптагай и Павловск. 
На аварийно-восстановительные работы в 8 селах Усть-Алданского улуса ушло более 12,2 млн. рублей: на ремонт котельных в с.с.Ары-Тит и Соттинцы, автомобильных дорог в селах Огородтах, Хоногор, Ус-Кюель, Танда, Чериктей, Эселях. 
В Намском улусе от паводка пострадали села Аппаны, Бютяй-Юрдя, Графский берег, Едейцы, Крест-Кытыл, Хатас, Сыгыннах, Партизан, Намцы, Красная деревня, Кысыл-Сыр. Выделенные 142 млн. 837,4 тыс. рублей освоены на ремонт летних водопроводов, автомобильных дорог, котельных, жилых домов, тепловых сетей, мостов и др. 
На аварийно-восстановительные работы в Хангаласском улусе было выделено 66 млн. 23 тыс. рублей. Работы проводились в селах Кытыл-Дюра, Чкалов, Тит-Ары, Октемцы, Улах-Ан, Хоточчу, Качикатцы, Техтюр, Ой, Тит-Эбэ, Кытанах-Кырдал, Исит, Кердем, городе Покровске. 
В Якутске на ремонт дорог, дамб, водопропускного сооружения потрачено около 39 млн. рублей.

Около 200 млн. 450 тыс. рублей было выделено на восстановление объектов социальной сферы в пострадавших от весеннего паводка населенных пунктах: детских садов, школ, больниц, интернатов, клубов, фельдшерско-акушерских пунктов, летних трудовых и оздоровительных лагерей, наслежных администраций, библиотек, памятников и прочее. 

На восстановление промышленных объектов ушло свыше 2,8 млн. рублей, объектов сельского хозяйства – более 143 млн. 767 тыс. рублей. На 114 млн. 110 тыс. рублей оказана единовременная материальная помощь пострадавшему населению, сумма адресной материальной помощи малоимущим гражданам составила 70 млн. 352 тыс. рублей, также помощь была оказана строительными материалами на сумму около 104 млн. рублей. Более 34 млн. рублей выделено на расходы по теплоснабжению в связи с продлением отопительного сезона.
9) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об экологическом мониторинге Республики Саха (Якутия)» («правительственный час» состоялся 25 октября 2010 года).

С основным докладом выступил первый заместитель министра охраны природы Республики Саха (Якутия) А.А.Добрянцев. Функционирование системы экологического мониторинга на территории республики с января 2008 года обеспечивает Государственное учреждение «Республиканский информационно-аналитический центр экологического мониторинга» министерства охраны природы Республики Саха (Якутия). Десять лабораторий учреждения аккредитованы Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии на техническую компетентность и независимость в области исследований воды, почвенного, снежного покрова, донных отложений и атмосферного воздуха. 

Министерством охраны природы Республики Саха (Якутия) на этапах проектирования, строительства и эксплуатации мегапроектов на территории Южной Якутии организованы мероприятия по экологическому мониторингу на магистральном нефтепроводе «Восточная Сибирь – Тихий океан», на месте предполагаемого строительства Канкунской ГЭС, в местах дислокации разведочно-эксплуатационных объектов Чаяндинского нефтегазоконденсатного месторождения, железной дороги, действующих нефтегазодобывающих предприятий и топливно-энергетического комплекса.

ГУ «РИАЦЭМ» осуществляет аналитический контроль влияния деятельности 34 золотодобывающих предприятий на 56 участках, сброса сточных вод 42 очистных сооружений различных ведомств на водные объекты, проводит мониторинг влияния 17 гидротехнических сооружений, в т.ч. хвостохранилищ, выведенных из эксплуатации. 

За 9 месяцев 2010 года из 33 улусов республики в лаборатории ГУ «РИАЦЭМ» доставлено 3556 проб, в том числе 2089 проб воды, 944 пробы почвы и донных отложений, 422 пробы снега, выполнен 101 замер атмосферного воздуха. В целом, охват территории Республики экологическим мониторингом в 2010 году увеличился до 30%. 

Структурными подразделениями министерства охраны природы Якутии обеспечивается оперативный контроль при возникновении аварийных ситуаций со сбросом загрязняющих веществ в природную среду. По состоянию на 19 октября 2010 года, на территории республики в 17 улусах произошло 20 случаев аварийного сброса загрязняющих веществ на объекты природной среды: 5 случаев в результате ДТП, 3 случая разлива нефтепродуктов, связанных с водным видом транспорта, 7 случаев разлива нефтепродуктов на стационарных объектах хранения, 2 случая утечки нефти с нефтепровода «Восточная Сибирь – Тихий океан», 2 случая несанкционированного сброса нефтесодержащих отходов и 1 случай сброса серной кислоты. 

Благодаря поддержке Правительства Республики Саха (Якутия) и Государственного Собрания (Ил Тумэн) основные мероприятия, предусмотренные подпрограммами «Создание государственной системы экологического мониторинга Республики Саха (Якутия)» и «Оздоровление экологической обстановки алмазной провинции», Республиканской целевой программы «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2009-2011 годы», выполнены в соответствии с объемами финансирования.

10) «Реализация программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» («правительственный час» состоялся 16 ноября 2010 года).

С докладом о реализации программы по проведению капитального ремонта в многоквартирных домах за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в Республике Саха (Якутия) выступил министр жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) А.А.Антоненко. 

В данное время жилищный фонд республики состоит из 20 тысяч многоквартирных жилых домов и 111 тысяч индивидуальных жилых домов. В 2005 году более 14% многоквартирных домов имели износ свыше 70%, почти 11% – износ от 66% до 70%. По состоянию на 2010 год, износ от 66% до 70% имеют 7,3% домов, износ свыше 70% – 9,7% домов. Таким образом, за последние годы доля более изношенных многоквартирных домов в республике сократилась, в том числе в значительной степени благодаря средствам Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в Республике Саха (Якутия). 

Также в последнее время увеличилась доля многоквартирных домов, где собственники помещений реализуют способ управления путем создания ТСЖ или выбора управляющей компании. 

Согласно федеральному закону от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 2008 году 4 муниципальных образования республики получили финансовую поддержку на реализацию адресных программ капитального ремонта. В результате этого были отремонтированы 119 многоквартирных домов, 17 376 якутян улучшили условия проживания. В 2009 году условия Фонда выполнили и приняли участие в программе 14 муниципальных образований. Количество многоквартирных домов, вошедших в адресную программу по капитальному ремонту, составило 312, условия проживания улучшили 27 197 жителей. В 2010 году смогли выполнить условия Фонда по реформированию жилищно-коммунального хозяйства и принять участие в программе 8 муниципальных образований. В настоящее время работы ведутся в 162 многоквартирных домах.
Лимит предоставления финансовой поддержки для Республики Саха (Якутия), определенный Фондом, составляет 1 млрд. 577 млн. рублей, в том числе: 946,2 млн. рублей – на проведение капитального ремонта, 630,8 млн. рублей – на переселение из аварийного жилищного фонда. В 2008-2009 годах лимит, установленный для республики, получен в полном объеме. 

В 2010 году в качестве бонуса за успешно проведенную работу лимит Республики Саха (Якутия) был увеличен на 306 млн. 850,2 тыс. рублей, в том числе на капитальный ремонт – 184 млн. 110,1 тыс. рублей, на переселение граждан из аварийного жилья – 122 млн. 740,1 тыс. рублей. 

Вот какие требования предъявляются муниципалитетам. Во-первых, необходимо наличие на территории муниципального образования коммерческих организаций коммунального комплекса. Причем, с 1 января 2011 года таковые должны составлять 80% от общего числа организаций коммунального комплекса. 

Кроме этого, на территории муниципального образования должны быть управляющие организации коммерческой формы собственности, составляющие не менее чем 80% от общего числа организаций, занимающихся управлением жилищного фонда. При этом такими организациями должно управляться не менее 80% многоквартирных домов. Еще одно требование – наличие на территории муниципального образования товариществ собственников жилья не менее чем в 20% многоквартирных домов. 

Новое требование – проведение технической инвентаризации, а также паспортизации многоквартирных домов, составляющих весь жилищный фонд субъекта. 

В республике работа по технической инвентаризации и энергетическому аудиту многоквартирных домов находится в зачаточном состоянии. Техническая инвентаризация проведена в 3%, а энергетический аудит – в 0,1% от общего количества многоквартирных домов. Для полного охвата всех многоквартирных домов технической инвентаризацией и энергетическим аудитом необходимо 12,6 млрд. рублей. 

С 2010 года в рамках стимулирования проведения реформирования жилищно-коммунального хозяйства разработан и утвержден новый порядок предоставления субсидий местным бюджетам из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на проведение капитального ремонта многоквартирных домов. Основой данного порядка является стимулирование проведения реформы жилищно-коммунального хозяйства, стимулирование ответственности жильцов многоквартирных домов как собственников. 

Во исполнение требований федерального законодательства уполномоченными сотрудниками Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в Республике Саха (Якутия) были проведены две выездные проверки реализации программы в Республике Саха (Якутия). Проверки прошли в Якутске, Хангаласском районе, Нерюнгри, поселке Чульман. Замечания Фонда в основном касались качества проведения работ, оформления проектно-сметной документации, отсутствия должного технического надзора за проведением работ.

11) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия» («правительственный час» состоялся 21 декабря 2010 года).

С основным докладом выступил министр охраны природы Республики Саха (Якутия) В.А.Григорьев. В настоящее время под особую охрану взято более 900 тысяч квадратных километров, или около 30% всей территории республики, представленной уникальными или типичными арктическими и субарктическими экосистемами с их ценнейшим биологическим разнообразием. По всему миру процент особо охраняемых природных территорий (ООПТ) составляет около 4%, по России около 10% от всей ее территории. 
В состав действующей системы ООПТ Якутии входят 3 ООПТ федерального значения (государственные природные заповедники «Усть-Ленский» и «Олекминский» и ботанический сад Института биологических проблем криолитозоны Сибирского отделения Российской Академии наук), 125 ООПТ со статусами республиканского значения (природные парки «Ленские Столбы», «Синяя», «Момский», «Усть-Вилюйский», «Колыма» и «Живые алмазы Якутии», государственный природный заказник, 74 ресурсных резервата, 17 памятников природы, 26 уникальных озер, 1 охраняемый ландшафт) и около 100 ООПТ со статусами местного муниципального значения. 

Система особо охраняемых природных территорий выступает одним из гарантов поддержания экологического равновесия в республике и предоставляет возможность для организации мониторинга биоразнообразия, природных процессов и явлений, осуществления экологического образования и просвещения населения, выполнение регионом международных обязательств Российской Федерации в сфере охраны природы.

Сохранение и развитие ООПТ Республики Саха (Якутия) в связи с ее глобальной значимостью в поддержании экологического равновесия и сохранении биоразнообразия в условиях криолитозоны, определяющей состояние климата всего континента, а также планами комплексного развития производительных сил, транспорта и энергетики Республики Саха (Якутия) до 2020 года, является одним из декларированных приоритетов государственной экологической политики республики. 

Опыт создания и внедрения в условиях рыночной экономики уникальной республиканской системы ООПТ «Ытык Кэрэ Сирдэр» положительно оценен российской общественностью и мировым сообществом. 

На этапе обоснования, организации, формирования и становления системы ООПТ учитывались опыт российского и зарубежного законодательства, материалы научных обоснований ООПТ различного ранга, размещение производительных сил и биологических ресурсов, природно-зональное районирование, пожелания и заявки с мест и т.д. 

Рождение и становление системы особо охраняемых природных территорий республики шло в непростое в социально-экономическом плане для страны время. Тем не менее, республика нашла возможность заложить основы для формирования и развития этой системы, необходимой для сохранения биоразнообразия, эталонных природных комплексов и памятников природы, сильно уязвимой к природным катаклизмам и антропогенным воздействиям. 

Обширность и малонаселенность территории республики позволили на первом этапе формирования ООПТ республики взять под контроль территории мало подверженные антропогенному воздействию. Фактически под государственную охрану были взяты необжитые природные территории, что сохранило их от нерегулируемого антропогенного воздействия.

Республикой приняты соответствующие нормативно-правовые акты и государственная целевая программа, успешно реализован ряд капиталоемких проектов по обогащению биоразнобразия, поддержке регионального экологического баланса. Проводятся на ООПТ республики смелые эксперименты по реакклиматизации овцебыков в тундровой зоне и канадских лесных бизонов в центральной части Якутии. При паритетном участии АК «АЛРОСА» создан и действует природный парк «Живые алмазы Якутии» в административной территории крупного промышленного города Мирный. 

Ведется работа по включению природного парка «Ленские Столбы» в Список мирового культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Ресурсный резерват республиканского значения «Кыталык» включен в международную сеть особо охраняемых местообитаний редких журавлей Северо-Востока Азии (1997 год). В число модельных российских территорий крупнейших международных проектов программы ООН по охране окружающей среды и Глобального экологического фонда (UNEP/GEF) вошли ресурсный резерват «Кыталык» и средний Алдан с ресурсными резерватами «Кюпский», «Чабда» и «Куолума-Чаппанда», Нижнеколымский улус с ресурсным резерватом «Чайгургино». 

С 1995 года на территории Якутии работает Международная научно-исследовательская станция «Лена-Норденшельд». Она образована в соответствии с меморандумом о взаимопонимании между Республикой Саха (Якутия) и Всемирным фондом дикой природы WWF и распоряжением Президента республики от 14 апреля 1994 года для обеспечения и проведения научных и прикладных исследований в области изучения и охраны окружающей среды Арктики. Станция расположена в Булунском улусе на территории государственного природного заповедника «Усть-Ленский» и относится к разряду труднодоступных, вследствие удаленности от населенных пунктов и расположения в суровых физико-географических и климатических условиях Арктики. 

В начале 2010 года Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 8 февраля 2010 года был создан государственный природный заказник республиканского значения «Янские мамонты» с палеонтологическим профилем на территории Усть-Янского улуса. 

В 2010 году Министерство охраны природы Республики Саха (Якутия) разработало проект закона «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)» в новой редакции. В настоящее время законопроект находится на рассмотрении в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Кроме этого, разработана и внесена на рассмотрение Правительства Республики Саха (Якутия) Концепция развития особо охраняемых природных территорий до 2020 года. Целью концепции является определение основных направлений государственной экологической политики в области развития особо охраняемых природных территорий «Ытык Кэрэ Сирдэр» до 2020 года. 

12) «О ходе реализации мероприятий по линии общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке» («правительственный час» состоялся 22 декабря 2010 года).

С основным докладом выступил министр строительства и промышленности строительных материалов Республики Саха (Якутия) С.Я.Дереповский. Республиканское движение добрых дел возникло в период, когда государство не имело возможности удовлетворить потребности населения в обеспечении социальными объектами. Население выступило со своей инициативой, которое было поддержано частичным финансированием строительства социальных объектов со стороны государства. 

Движение стартовало в тот момент, когда 11 лет назад Президент Республики Саха (Якутия) подписал Указ «Две тысячи добрых дел 2000 года». В 2001 году «добрые дела» продолжились, но под названием «Общереспубликанское движение добрых дел «Моя Якутия в XXI веке». За эти годы населением республики проведены широкомасштабные работы по строительству социально значимых объектов, облагораживанию и улучшению внешних видов населенных пунктов. Сельские строители за короткое летнее время кроме сельскохозяйственных работ и проведения подготовительных работ к зимовке успевают построить крайне необходимые населению социальные объекты.

В ходе реализации задач общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке» введены в эксплуатацию 711 наиболее значимых социальных объектов. Организаторы отмечают, что такого широкомасштабного движения по инициативе самого населения нет ни в одном субъекте Российской Федерации. 

В настоящее время отделом по реализации движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке» разработан и внедрен проект многофункционального объекта культуры и спорта, относительно простого в эксплуатации, экономного по теплоснабжению и энергообеспечению, так как в нем сможет разместиться вся социальная инфраструктура села – офис администрации, объекты культуры, спорта, АТС, почта, библиотека. 

Ежегодно при формировании государственного бюджета республики Правительство Республики Саха (Якутия) предусматривает финансовые средства в виде долевого участия для поддержки движения добрых дел. 

Инициаторы движения в ближайшее время намерены уделить больше внимания строительству открытых детских спортивных площадок, оборудовать скверы, разбивать зоны активного отдыха населения, очистить села и города от хлама и мусора, заброшенных зданий и домов. 

Для решения поставленных задач отработан проект нового положения по финансированию и составлению перечня объектов общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке», где отражен механизм взаимодействия Министерства строительства и промышленности строительных материалов Республики Саха (Якутия), Министерства экономического развития Республики Саха (Якутия), Министерства финансов Республики Саха (Якутия), муниципальных образований. 

Проведены следующие «круглые столы», семинары:

1) выездной «круглый стол» на тему «О роли общественных организаций в реализации государственной политики формирования здорового образа жизни», состоялся 20 января 2010 года в п. Жатай; 
2) «круглый стол» на тему «Кредитование субъектов малого и среднего бизнеса», состоялся 3 февраля 2010 года;
3) «круглый стол» на тему «Организация сопровождения страхования посевов сельскохозяйственных культур в агрометеорологических условиях Республики Саха (Якутия)», состоялся 2 марта 2010 года;

4) выездной «круглый стол» на тему «О реализации Концепции устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири, Дальнего Востока Российской Федерации на примере Республики Саха (Якутия)», состоялся 15 апреля 2010 года в п. Черский Нижнеколымского улуса (района);
5) семинар для женщин-депутатов представительных органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия) на тему «Гражданская ответственность и участие женщин в политике», состоялся 5 марта 2010 года;
6) «круглый стол» на тему «О взаимодействии органов государственной власти и органов местного самоуправления по дальнейшему развитию библиотечной системы в Республике Саха (Якутия)», состоялся 12 марта 2010 года;
7) «круглый стол» на тему «О лекарственном обеспечении населения Республики Саха (Якутия)», состоялся 24 марта 2010 года;
8) «круглый стол» на тему «Роль общественных организаций в духовно-нравственном воспитании детей и молодежи», организованный фракцией «Единая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и общественно-политическим Клубом женщин-парламентариев, состоялся 30 марта 2010 года;
9) выездной «круглый стол» на тему «Формирование здорового образа жизни», состоялся 30 марта 2010 года в с. Чурапча Чурапчинского улуса (района); 
10) выездной «круглый стол» на тему «Формирование здорового образа жизни», состоялся 1 апреля 2010 года в с. Ытык-Кюель Таттинского улуса (района);
11) «круглый стол» на тему «Духовно-нравственное воспитание и религия», состоялся 20 апреля 2010 года;
12) «круглый стол» на тему «О проекте Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)», состоялся 22 апреля 2010 года;
13) «круглый стол» на тему «Использование природных ресурсов для укрепления здоровья человека», организованный Лигой женщин-ученых Республики Саха (Якутия) и общественно-политическим Клубом женщин-парламентариев, состоялся 20 мая 2010 года;
14) «круглый стол» на тему «Инклюзивное образование: проблемы и перспективы», состоялся 31 мая 2010 года;
15) «круглый стол» на тему «Практика применения Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» – достижения и проблемы», состоялся 3 июня 2010 года;
16) «круглый стол» на тему «О ходе исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Республике Саха (Якутия)», состоялся 4 июня 2010 года;
17) «круглый стол» на тему «Этапы развития государственности Республики Саха (Якутия) в составе Российской Федерации», состоялся 27 сентября 2010 года;

18) «круглый стол» на тему «Совершенствование законодательства в сфере системы образования, обеспечивающего ее эффективное функционирование и развитие в современных условиях», состоялся 30 сентября 2010 года;

19) «круглый стол» на тему «Развитие агропрофилированных школ в Республике Саха (Якутия)», состоялся 1 октября 2010 года;
20) «круглый стол» на тему «Законодательная база попечительской и меценатской деятельности в Республике Саха (Якутия)», состоялся 4 октября 2010 года;

21) «круглый стол» на тему «Обсуждение проекта федерального закона «О полиции», организованный постоянным комитетом Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по государственному строительству и законодательству совместно с фракцией Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», состоялся 12 октября 2010 года;

22) «круглый стол» на тему «О мерах по совершенствованию организации сельскохозяйственных потребительских кредитных кооперативов в Республике Саха (Якутия)», состоялся 20 октября 2010 года;

23) «круглый стол» на тему «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О родовой, родоплеменной кочевой общине коренных малочисленных народов Севера», состоялся 28 октября 2010 года;
24) «круглый стол» на тему «Великий Октябрь и современность», состоялся 3 ноября 2010 года;
25) «круглый стол» на тему «О развитии лесопромышленного комплекса в Республике Саха (Якутия) на 2010-2014 годы», состоялся 1 декабря 2010 года.
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