2.4. Бюджетное и налоговое законодательство

В области бюджетного и налогового законодательства республики во втором полугодии 2013 года принято 5 законов Республики Саха (Якутия).

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года 1230-З № 15-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2013 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) уменьшена на 746,4 млн рублей, в том числе за счет снижения налоговых доходов на 6837,0 млн рублей, увеличения неналоговых доходов на 1375,0 млн рублей и увеличения безвозмездных поступлений на 4715,6 млн рублей.

Общий объем расходов государственного бюджета республики увеличится на 4061,6 млн рублей, в том числе увеличение расходов по государственным программам составит 3204,5 млн рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год составили по доходам 133 038,9 млн рублей, по расходам – 153 573,8 млн рублей, дефицит – 20 534,9 млн рублей.

В период осенней сессии 2013 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) утверждены государственный бюджет Республики Саха (Якутия) и бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год:

- принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1232-З № 19-V «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2014 год по доходам утвержден в сумме 133586,3 млн рублей, объем расходов в сумме 143962,1 млн рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 10375,8 млн рублей;

- принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1233-З № 21-V «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год сбалансирован по доходам и расходам и составляет 19597,7 млн рублей.

В связи с перераспределением расходных обязательств муниципальных поселений принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1250-З № 55-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выравнивании бюджетной обеспеченности муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). 

В сфере налогового регулирования принят Закон Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года 1231-З № 17-V «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Закон принят в новой редакции в целях регулирования налоговых отношений на территории Республики Саха (Якутия) и состоит из 6 разделов:

1. Федеральные налоги и сборы. Устанавливаются пониженные ставки налога на прибыль организаций в части сумм налога, подлежащих зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия). В частности, сохраняется ставка 13,5% для предприятий уголовно-исполнительной системы, общественных организаций инвалидов, организаций внутреннего и водного транспорта, выполняющих перевозки на судах смешанного (река-море) плавания и субъектов малого и среднего предпринимательства, реализующих инновационные проекты. Впервые вводится особый режим уплаты налога на прибыль для организаций – участников региональных инвестиционных проектов, а именно устанавливается, что в первые пять налоговых периодов ставка налога составляет 0% и в течение следующих пяти налоговых периодов ставка налога составляет 10%;

2. Региональные налоги. Устанавливаются ставки, порядок налогового администрирования и льготы по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и налогу на игорный бизнес;

3. Специальные налоговые режимы. Устанавливаются налоговые ставки для организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения;

4. Порядок установления, применения и отмены налоговых льгот; 

5. Отдельные положения исполнения обязанности по уплате налогов;
6. Заключительные положения.

