2.8. Социальная политика

В сфере социальной политики за отчетный период принято 6 законов Республики Саха (Якутия).

Так, в области регулирования деятельности по обеспечению социальных гарантий детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1260-З № 75-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» и о признании утратившим силу Закона Республики Саха (Якутия) «О патронатном воспитании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Положения, установленные данным законом, распространены на патронатное воспитание – попечительство над ребенком на основании договора, заключенного органом опеки и попечительства и патронатным воспитателем. Форма патронатного воспитания может быть установлена над детьми после нахождения их в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получающих профессиональное образование до достижения ими возраста 23 лет, и окончания обучения. Устанавливается единовременная дополнительная выплата на каждого ребенка, принятого в семью опекуна (попечителя), в приемную семью, в размере 21 300 рублей на предметы мебели и хозяйственного обихода. Компенсационные денежные выплаты в соответствии с принятым законом перечисляются на счета опекаемых (подопечных) детей (ранее выплата осуществлялась на счета опекунов). Также установлена возможность назначения ежемесячной компенсационной выплаты на детей несовершеннолетних родителей, не достигших 16 лет. В связи с принятием данного закона признается утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 16 декабря 2009 года 785-З № 457-IV «О патронатном воспитании»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1258-З № 71-V «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности  по опеке и попечительству» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Дополнительно к установленным полномочиям органам местного самоуправления передаются полномочия по формированию и ведению списка детей-сирот и детей, проживающих на территории муниципального образования, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, а также выявлению обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содействия в преодолении трудной жизненной ситуации.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1259-З № 73-V «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из полномочий Правительства Республики Саха (Якутия) исключаются полномочия по формированию и организации деятельности улусных (районных, городских) экспертных комиссий, создаваемых для оценки предложений об определении мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

Приняты законы Республики Саха (Якутия), регулирующие порядок определения потребительской корзины и прожиточного минимума в Республике Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1237-З № 29-V «О потребительской корзине в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон определяет понятие и назначение потребительской корзины, границы зон Республики Саха (Якутия), а также состав и объем ее минимального набора. Устанавливается, что потребительская корзина предназначена для определения прожиточного минимума на душу населения и устанавливается не реже одного раза в пять лет. Потребительская корзина устанавливается по 1 и 2 зонам республики;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1238-З № 31-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке определения величины прожиточного минимума в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вносятся изменения в Методику исчисления величины прожиточного минимума в Республике Саха (Якутия). Методикой предусмотрен расчет стоимости потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения (трудоспособное население, пенсионеры, дети) в целом по Республике Саха (Якутия) и по двум зонам, расчет расходов по обязательным платежам и сборам и расчет прожиточного минимума по двум зонам республики и на душу населения;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1239-З № 33-V «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2014 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях установления социальной доплаты к пенсии величина прожиточного минимума пенсионера в целом по Республике Саха (Якутия) установлена в размере 9915 рублей, в первой зоне в размере 12 132 рубля и во второй зоне – 9 541 рубль.

