3.2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

Республики Саха (Якутия) организационного и 

социально-экономического характера

На первом пленарном заседании народные депутаты Республики Саха (Якутия):

– подтвердили полномочия 70 народных депутатов Республики Саха (Якутия), избранных 8 сентября 2013 года в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года ГС № 4-V);

– избрали Председателем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыванародного депутата Республики Саха (Якутия) Жиркова Александра Николаевича (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года ГС № 6-V);

– избрали первым заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва народного депутата Республики Саха (Якутия) Добрянцева Анатолия Анатольевича (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года ГС № 7-V);

– избрали заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва народного депутата Республики Саха (Якутия) Макиенко Ольгу Валерьевну (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года ГС № 8-V);

– избрали заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва народного депутата Республики Саха (Якутия) Губарева Виктора Николаевича (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года ГС № 9-V);
– образовали 12 постоянных комитетов и 1 комиссию Государственного Собрания (Ил Тумэн) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года ГС № 10-V);

– наделили полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Акимова Александра Константиновича (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года ГС № 11-V).
За период осенней сессии 2013 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– избраны председатели и составы постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 16 октября 2013 года ГС № 13-V и постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 16 октября 2013 года ГС № 14-V);

– руководителем аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвержден Кравцов Юрий Николаевич (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 16 октября 2013 года ГС № 16-V);

– Президенту Республики Саха (Якутия) в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия) рекомендованы кандидатуры народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, А.Н. Жиркова, Е.П. Жиркова, О.В. Макиенко, В.М. Власова (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года ГС № 38-V и постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 95-V);

– избран постоянный секретариат Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва в составе народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.Р. Аммосова, В.М. Членова, А.А. Филиппова (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года ГС № 18-V);

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Вадюхина Генадия Валерьевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года ГС № 77-V);

– назначена на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия) Соколова Айталина Валерьевна (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года ГС № 78-V);

– избран на должность мирового судьи по судебному участку № 7 Булунского района Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет Явловский Владимир Романович (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года ГС № 86-V);

– утвержден персональный состав комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в составе: А.А. Добрянцева, В.Н. Губарева, А.С. Уарова, Е.Х. Голомаревой, И.В. Енторовой, И.К. Макарова, Н.И. Румянцева, Н.А. Слепцовой (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 96-V);

– образована комиссия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия), в составе: А.А. Добрянцева, А.С. Уарова, Н.Е. Слепцова, П.Р. Аммосова, А.Н. Ким-Кимэна, М.А. Магомедовой, М.С. Филипповой (постановление Государственного Собрания (ИлТумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 97-V).
По вопросам регулирования деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты следующие постановления:

– «О примерной программе законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период осенней сессии 2013 года» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года ГС № 36-V);

– «О Положении о Совете председателей представительных органов муниципальных районов и городских округов при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года ГС № 39-V);

– «О внесении изменений в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года ГС № 76-V). В Регламент введена новая глава, устанавливающая порядок назначения на должность и освобождения от должности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия).

В связи с возникшими трудностями в период навигации 2013 года создана комиссия по депутатскому расследованию ситуации по завозу жизнеобеспечивающих грузов для индигирской группы улусов Республики Саха (Якутия) в составе народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н. Федорова, И.К. Макарова, Е.Х. Голомаревой, В.М. Власова, В.Н. Губарева, В.А. Местникова, И.Ю. Никитина, Ю.Н. Садовникова, А.С. Уарова, В.М. Членова, А.Н. Дудникова (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года ГС № 40-V).

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 90-V народные депутаты утвердили перечень поручений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Счетной палате Республики Саха (Якутия) по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2014 год. Перечень включает 14 объектов проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств.

В сфере установления порядка управления и распоряжения собственностью Республики Саха (Якутия) Государственным Собранием (Ил Тумэн) принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года ГС № 87-V «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2014 год». В соответствии с планом в 2014 году подлежат приватизации три акционерных общества, находящихся в государственной собственности Республики Саха (Якутия) – ОАО «Дирекция по строительству железной дороги «Беркакит-Томмот-Якутск», ОАО ФАПК «Сахабулт», ОАО «Нерюнгринская птицефабрика».

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за отчетный период принято 6 постановлений по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия), 55 постановлений по проектам федеральных законов, 2постановления по законодательным инициативам и 5 по обращениям в федеральные органы государственной власти законодательных (представительных) органов власти субъектов Российской Федерации.
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