3.2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

Республики Саха (Якутия) организационного 

и социально-экономического характера

В составе депутатского корпуса и составах постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в 2014 году произошли следующие изменения:

–досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) от Верхневилюйско-Горного одномандатного избирательного округа № 26 Миронова Александра Степановича в связи с его смертью (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 220-V);

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Кима Александра Николаевича, избранного в составе республиканского списка кандидатов Якутского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», в связи с назначением его на должность судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года ГС № 289-V);

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Алексеев Гаврил Николаевич исключен из состава Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) и включен в состав постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 240-V);

– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Семенова Дмитрия Александровича, избранного в составе республиканского списка кандидатов Якутского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 321-V);

– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Березина Семена Максимовича, избранного 14 сентября 2014 года по Сунтарскому одномандатному избирательному округу № 13 (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 322-V);

– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Шамаева Ивана Ивановича, избранного 14 сентября 2014 года по Верхневилюйско-Горному одномандатному избирательному округу № 26 (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 323-V);

– в связи с изменениями в депутатском корпусе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) V созыва внесены изменения в составы некоторых постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 341-V);

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Березин Семен Максимович избран заместителем председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости, народный депутат Республики Саха (Якутия) Парахин Гаврил Павлович – заместителем председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по государственному строительству и законодательству (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 октября 2014 года ГС № 381-V);

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Тимофеев Василий Васильевич избран заместителем председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по селу и аграрной политике. Также в связи с изменениями в депутатском корпусе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) V созыва внесены изменения в составы некоторых постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года ГС № 467-V).

Государственным Собранием (Ил Тумэн) приняты постановления по кадровым вопросам:

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Роббека Константина Васильевича на должность Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 4 февраля 2014 года ГС № 138-V);

– прекращены полномочия вице-президента Республики Саха (Якутия) Глушко Дмитрия Евгеньевича (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 221-V);

– дано согласие временно исполняющему обязанности Главы Республики Саха (Якутия) на назначение Соловьева Александра Юрьевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 222-V);

– дано согласие временно исполняющему обязанности Главы Республики Саха (Якутия) на назначение Максимова Валерия Ивановича на должность министра экономики Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 223-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Данчиковой Галины Иннокентьевны на должность Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 325-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Маринычева Павла Алексеевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 351-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Алексеева Петра Николаевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 352-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Соловьева Александра Юрьевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 353-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Дьячковского Алексея Прокопьевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 354-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Никифорова Игоря Германовича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 355-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Омукова Виктора Викторовича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 356-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Жондорова Валерия Алексеевича на должность министра финансов Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 358-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Максимова Валерия Ивановича на должность министра экономики Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 359-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Григорьевой Евгении Васильевны на должность министра имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 360-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Артемьева Александра Еремеевича на должность министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 361-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Афанасьева Сахамина Милановича на должность министра охраны природы Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 362-V);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Васильева Владимира Николаевича на должность министра по федеративным отношениям и внешним связям Республики Саха (Якутия) (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года ГС № 363-V).

За период 2014 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) приняты постановления о назначении восьми мировых судей Республики Саха (Якутия) и трех судей Конституционного суда Республики Саха (Якутия).

Мировыми судьями сроком на пять лет избраны:

– по судебному участку № 44 г. Якутска Республики Саха (Якутия) Дьячковский Дмитрий Прокопьевич (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 4 февраля 2014 года ГС № 139-V); 

– по судебному участку № 12 Горного района Республики Саха (Якутия) Никитин Николай Викторович (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 226-V);

– по судебному участку № 33 Усть-Янского улуса (района) Республики Саха (Якутия) Кылатчанова Наталья Альфредовна (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 324-V);

– по судебному участку № 6 Анабарского улуса (района) Республики Саха (Якутия) Павлова Ольга Платоновна (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года ГС № 446-V);

– по судебному участку № 32 Усть-Майского улуса (района) Республики Саха (Якутия) Прокопьева Анна Михайловна (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года ГС № 445-V).

Мировыми судьями сроком на десять лет избраны:

– по судебному участку № 55 Мирнинского района Республики Саха (Якутия) Башарина Анна Егоровна (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 4 февраля 2014 года ГС № 140-V);

– по судебному участку № 59 г. Якутска Республики Саха (Якутия) Попова Марина Геннадиевна (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 4 февраля 2014 года ГС № 141-V);

– по судебному участку № 46 города Якутска Республики Саха (Якутия) Федорова Наталия Михайловна (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года ГС № 292-V).

Также Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) назначены:

– Председателем Конституционного суда Республики Саха (Якутия) Республики Саха (Якутия) Ким Александр Николаевич (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 236-V);

– заместителем Председателя Конституционного суда Республики Саха (Якутия) Бацев Юрий Николаевич (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 237-V);

– судьей Конституционного суда Республики Саха (Якутия) Республики Саха (Якутия) Кононов Гаврил Гаврилович (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года ГС № 474-V).

По вопросам регулирования деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн):

– «О примерной программе законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период весенней сессии 2014 года» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 152-V);

– «О внесении изменений в отдельные постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 157-V). Постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера переименован в комитет по вопросам коренных малочисленных народов Севера и делам Арктики;

– «О Положении о Молодежном парламенте при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года ГС № 193-V);

– «О внесении изменений в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года ГС № 306-V);

– «О внесении изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении персонального состава комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года ГС № 307-V). Помощник первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Стрекаловская Марианна Федоровна назначена ответственным секретарем комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн);

– «О внесении изменений в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Положении о Совете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года ГС № 457-V).

По итогам проведенных парламентских слушаний и круглых столов Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в 2014 году приняты постановления о рекомендациях парламентских слушаний и круглых столов на следующие темы:

– «О государственной поддержке завоза грузов в арктические и северные улусы Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 156-V);

– «Опыт и перспективы строительства быстровозводимых объектов в Республике Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года ГС № 277-V);

– «О мерах по совершенствованию законодательства в сфере организации и регулирования рыболовства в арктических и северных улусах Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года ГС № 278-V);

– «О состоянии лесоохранной деятельности в Республике Саха (Якутия). Проблемы и пути их решения» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года ГС № 463-V);

– «О мерах по совершенствованию законодательства Республики Саха (Якутия) в области охраны семьи, материнства, отцовства и детства» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года ГС № 484-V).

В сфере управления и распоряжения собственностью Республики Саха (Якутия) Государственным Собранием (Ил Тумэн) одобрен отчет Правительства Республики Саха (Якутия) о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) за 2013 год (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года ГС № 276-V). Отчет состоит из 3 частей, содержащих информацию относительно приватизации акций открытых акционерных обществ; приватизации иного имущества, находящегося в государственной собственности Республики Саха (Якутия); поступления средств от приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия). Крупной приватизацией 2013 года является внесение в уставный капитал ОАО «РИК Плюс» 7% акций АК «АЛРОСА» (ОАО), оценочная стоимость которых составляет 16 930 тыс. рублей. Организован и проведен аукцион по продаже объекта недвижимости – овощехранилища общей площадью 323,9 кв.м с земельным участком общей площадью 2370 кв.м, находящегося по адресу: Республика Саха (Якутия), Мирнинский район, город Мирный, на сумму 3 098,4 тыс. рублей. Увеличен уставный капитал ОАО «Водоканал» на сумму 8 695 тыс. рублей за счет внесения государственного имущества. Полностью завершена процедура увеличения уставного капитала ОАО «Сахафармация» на 7522,3 тыс. рублей путем размещения дополнительного выпуска акций с оплатой не денежными средствами – государственным имуществом Республики Саха (Якутия) – недвижимым имуществом, находящимся в г. Алдане. За отчетный период по источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступили средства от продажи находящихся в государственной собственности Республики Саха (Якутия) акций ОАО «Нижнеленское» в размере 51% от уставного капитала общества на общую сумму 3320 000 тыс. рублей. От реализации иного имущества, находящегося в собственности Республики Саха (Якутия), в доходную часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) поступило 8 509,52 тыс. рублей.

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 27 мая 2014 года ГС № 272-V «О переименовании Томторского наслега Мегино-Кангаласского улуса (района) Республики Саха (Якутия)», тем самым поддержано предложение органов местного самоуправления о переименовании Томторского наслега Мегино-Кангаласского улуса (района) в 2-с Мэлдьэхси нэhилиэгэ на якутском языке и нормализацией наименования на русском языке – Мельжехсинский 2-й наслег.

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года ГС № 459-V Утаинский наслег Верхнеколымского улуса (района) Республики Саха (Якутия) наделен статусом «эвенкийский национальный». 

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) назначены выборы Главы Республики Саха (Якутия) на 14 сентября 2014 года (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года ГС № 291-V).

Одним из полномочий Государственного Собрания (Ил Тумэн) является заслушивание посланий и отчетов Президента Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с этим народные депутаты республики в период 2014 года:

– заслушали отчет о деятельности органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия) за 2013 год (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 4 февраля 2014 года ГС № 142-V);

– заслушали и обсудили доклад о результатах депутатского расследования ситуации по завозу жизнеобеспечивающих грузов для индигирской группы улусов Республики Саха (Якутия) в период навигации 2013 года (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 155-V)»;

– приняли к сведению отчет Президента Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2013 год (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года ГС № 183-V);

– заслушали и приняли к сведению отчет о деятельности Счетной палаты Республики Саха (Якутия) за 2013 год (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года ГС № 298-V);

– заслушали и приняли к сведению доклад Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) «О состоянии соблюдения прав и свобод человека и гражданина на территории Республики Саха (Якутия) в 2013 году» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года ГС № 299-V).

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года ГС № 458-V народные депутаты утвердили перечень поручений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Счетной палате Республики Саха (Якутия) по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2015 год. Перечень включает 12 объектов проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) приняты изменения в Положение о звании «Почетный гражданин Республики Саха (Якутия)» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 333-V) и статут ордена «Полярная звезда» (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 334-V). Устанавливается, что почетным гражданам Республики Саха (Якутия) вручается единовременное денежное вознаграждение в размере 350 000 рублей взамен установленного ранее премирования в виде автомобиля УАЗ «Хантер». Также гражданам, которые награждены орденом «Полярная звезда» и являются пенсионерами, устанавливается ежемесячная денежная выплата в размере 15 000 рублей.

На рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации направлены предложения Республики Саха (Якутия) к проектам федеральных законов «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации», «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации», «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации». Республика Саха (Якутия) предлагает установить для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития нулевую ставку налога на добавленную стоимость для товаров (услуг), ввозимых на такие территории. Также в указанных законопроектах предлагается предусмотреть порядок поэтапного замещения резидентами территорий опережающего социально-экономического развития иностранной рабочей силы из числа граждан Российской Федерации и процедуру обратной передачи имущества от органов управления территорий опережающего социально-экономического развития государственным и муниципальным органам власти в случае прекращения существования территории (постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года ГС № 330-V).

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за отчетный период 2014 года принято 28 постановлений по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия), 127 постановлений по проектам федеральных законов, 22 постановления по законодательным инициативам и 18 – по обращениям в федеральные органы государственной власти законодательных (представительных) органов власти субъектов Российской Федерации.

