5.12. Контрольный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

Республики Саха (Якутия)

Организационно-аналитическая деятельность комитета.

За отчетный период комитетом организовано и проведено 6 заседаний комитета, в том числе 1 совместное:

– 20 марта 2014 года заседание Коллегии Контрольного комитета по контролю исполнения Инвестиционной программы за счет государственного бюджета Республики Саха (Якутия) по итогам 2013 года;

– 17 июня 2014 года заседание комиссии по контролю исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной молодежной политике в Республике Саха (Якутия)»;

– 8 октября 2014 года проведено заседание Контрольного комитета по обсуждению плана работы Контрольного комитета на осеннюю сессию;

– 30 октября 2014 года проведено заседание комиссии по контролю исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре»;

– 7 ноября 2014 года проведено совместное заседание Контрольного комитета и постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации по вопросу «О ходе исполнения Правительством Республики Саха (Якутия) пунктов постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по государственному бюджету Республики Саха (Якутия) на 2014 год, решений постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации и Инвестиционной программы Республики Саха (Якутия) на 2014 год»; 

– 24 декабря 2014 года проведено заключительное заседание комиссии по контролю исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре».

Проведено три рабочих совещания Контрольного комитета по контролю исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной молодежной политике в Республике Саха (Якутия)»: 16 мая, 21 мая, 28 мая 2014 года.

