5.7. Постоянный комитет по селу и аграрной политике

1. Законотворческая деятельность.
В постоянный комитет поступило 2 проекта закона Республики Саха (Якутия), из них в окончательном чтении приняты 2 закона:

1) Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1240-З № 35-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия);

2) Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1253-З № 61-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и ответственности их владельцев» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.В.Саввина).

2. Постановления, подготовленные комитетом и принятые Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):
постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года ГС № 72-V «Об обращении Законодательного Собрания Приморского края к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е.Нарышкину по вопросу внесения изменений в федеральное законодательство в области сельскохозяйственного страхования».

3. Организационно-аналитическая деятельность комитета.

За отчетный период комитетом организовано и проведено:

1) заседаний комитета – 4;

2)
«круглый стол» на тему «Обсуждение проекта федерального закона «Об оптовых сельскохозяйственных рынках».
4. Дополнительная информация о деятельности комитета:

Члены постоянного комитета приняли участие:

– в заседаниях рабочей комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по обсуждению проекта закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» по направлениям «Сельское хозяйство и рыболовство», «Охрана окружающей среды и природопользование»; 
– в расширенном заседании комиссии по вопросам местного самоуправления и развитию села Общественной палаты Республики Саха (Якутия);
– в работе IV съезда Совета муниципальных образований Республики Саха (Якутия) – Ассоциации межмуниципального сотрудничества; 
– в работе Агропромышленного инвестиционного межрегионального форума в Республике Саха (Якутия);

Председатель постоянного комитета провел:

– рабочую встречу с главами крестьянских (фермерских) хозяйств Республики Саха (Якутия) по вопросу развития сельского хозяйства Республики Саха (Якутия);
– встречу с главой представительства «Банка Хоккайдо» в г. Южно-Сахалинске господином Миками Норихито по вопросу привлечения инвестиций в развитие социальной инфраструктуры на селе;

– рабочие встречи с руководителями и трудовыми коллективами подведомственных организаций Министерства сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) с целью ознакомления с деятельностью, планами работы организаций и осуществляемыми мерами по развитию агропромышленного комплекса Республики Саха (Якутия).
Председатель постоянного комитета принял участие во встрече руководства Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) с депутатами представительных органов местного самоуправления муниципального района «Чурапчинский улус». 
