2.10. Коренные малочисленные народы Севера

В области совершенствования правового регулирования прав коренных малочисленных народов Севера, в том числе их права на защиту исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов принят Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 897-З № 715-IV «О защите исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н.Губарева, А.В.Кривошапкина, А.В. Крылова, Ю.А.Дойникова, Д.Н. Горохова, Е.Х. Голомаревой, С.А.Ларионова, С.С.Иванова). Согласно принятому закону участие в реализации государственной политики в области защиты исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера осуществляется по следующим основным направлениям:

1)
сохранение исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов малочисленных народов;

2)
реализация приоритетного права малочисленных народов на владение, пользование землей и природными ресурсами в соответствии с действующим законодательством, в том числе родовыми сельскохозяйственными, охотничьими, рыбопромысловыми угодьями;

3)
закрепление за малочисленными народами территорий традиционного природопользования для ведения традиционного природопользования и традиционного образа жизни;

4)
повышение качества и улучшение условий жизни малочисленных народов в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности на основе развития сфер экономики, образования и культуры, повышения уровня социального и медицинского обслуживания;

5)
предотвращение потенциальной опасности воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на исконную среду обитания малочисленных народов и социально-культурную ситуацию в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов.

Закон будет способствовать обеспечению конституционных прав и интересов коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия), снижению социальной напряженности в районах проживания коренных малочисленных народов Севера. Закон создаст правовые основы для конкретизации мер и механизмов участия государства, что в свою очередь обеспечит и упорядочит государственное управление и контроль над реализацией государственных полномочий по защите исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия).
В сфере регулирования права коренных малочисленных народов Севера на развитие родных языков, освещения традиций и опыта жизнедеятельности в средствах массовой информации принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года  980-З № 857-IV «О государственной поддержке средств массовой информации, издаваемых (выпускаемых) на языках коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Г.М.Артемьева, А.И.Гаврильева, С.В.Гоголевой, Е.Х.Голомаревой, В.Н.Губарева, А.В.Кривошапкина, В.С.Куличкина, С.А.Никонова). Закон принят в целях поддержки средств массовой информации, издаваемых (выпускаемых) на языках коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) со стороны государства. В результате принятого закона государственная поддержка будет оказана, в частности, следующим средствам массовой информации: республиканской газете коренных малочисленных народов Севера «Илкэн», теле- и радио- программе «Геван» в ГУ «Национальная вещательная компания «Саха» и иным средствам массовой информации, издаваемым (выпускаемым) на языках коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия).

