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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На одиннадцатом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 20-21 ноября 2019 года, рассмотрено 60 вопросов повестки дня, из которых:

26 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 17 приняты в окончательном чтении и 9 проектов законов принято в первом чтении. 
34 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 кадровых вопроса; 
4 постановления по вопросам социально-экономического развития республики; 
4 рекомендации парламентских слушаний и круглого стола;

1 постановление по вопросам деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Рассмотрено 22 вопроса федерального значения, из них поддержаны 14 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. По 1 проекту федерального закона № 785133-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» в части установления порядка учета лиц, относящихся к коренным малочисленным народам» направлены поправки.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В рамках совершенствования правового регулирования вопросов противодействия коррупции в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам противодействия коррупции» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями федерального законодательства проектом закона предлагается установить меры ответственности депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, представившего недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, если искажение этих сведений является несущественным в виде:

предупреждения;

освобождения от должности с лишением права занимать должность в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;
освобождения от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;

запрета занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;

запрета исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий.
Также законопроектом вводится порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения и осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе. В частности устанавливается, что указанные лица представляют сведения Главе Республики Саха (Якутия) через уполномоченный орган в течение 4 месяцев со дня избрания депутатом, а также за каждый год, предшествующий году представления сведений, в случае совершения в течение отчетного периода сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
В области избирательного законодательства приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О республиканском референдуме» и Закон Республики Саха (Якутия) «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.М. Николаева, Г.П. Парахина, С.А. Афанасьева). Законом вводится право и порядок включения лиц, находящихся в день голосования вне места своего жительства, в списки участников референдума по месту своего нахождения. Также уточняется порядок досрочного голосования на участках референдума, образованных в труднодоступных или отдаленных местностях, на судах, которые будут находиться в день голосования в плавании, на полярных станциях. Устанавливается обязанность участковой комиссии обеспечить возможность участия в голосовании лицам, которые не могут самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования, а также лиц, в отношении которых избрана мера пресечения, исключающая возможность посещения помещения для голосования. Кроме того отдельные нормы законов республики приводятся в соответствие с изменениями федерального законодательства;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.М. Николаева, Г.П. Парахина, С.А. Афанасьева). В соответствии с федеральным законодательством изменен срок в течение которого лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость, а также лица, подвергнутые в судебном порядке административному наказанию за нарушение законодательства о выборах и референдумах не могут быть членами комиссий с право решающего голоса ​ до окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию. Основания исключения зарегистрированного кандидата из списка кандидатов по единому избирательном округу дополнены случаем выявления факта несоблюдения кандидатом требований, установленных частью 3.4 статьи 38 закона республики «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)»;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предусмотрена возможность включения в списки избирателей лиц, находящихся в день голосования вне места своего жительства, а также военнослужащих, лиц, находящихся в больницах или местах содержания под стражей, избирателей, работающих вахтовым методом по месту своего нахождения. Устанавливается обязанность органов исполнительной власти республики в области социальной защиты и социальной поддержки инвалидов содействовать избирательным комиссиям в работе по обеспечению избирательных прав граждан, являющихся инвалидами. Также вносятся отдельные уточнения в целях приведения норм республиканского закона в соответствие с изменениями федерального законодательства;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлен порядок и сроки опубликования либо доведения до сведения избирателей решений избирательных комиссий, непосредственно связанных с подготовкой и проведением выборов народных депутатов Республики Саха (Якутия). Список документов, представляемых в избирательную комиссию для регистрации кандидата, списков кандидатов дополнен нотариально удостоверенным списком лиц, осуществлявших сбор подписей избирателей (если в поддержку выдвижения кандидата, списка кандидатов осуществлялся сбор подписей). Предусмотрена возможность включения в списки избирателей лиц, находящихся в день голосования вне места своего жительства, а также военнослужащих, лиц, находящихся в больницах или местах содержания под стражей, избирателей, работающих вахтовым методом по месту своего нахождения. Также внесены отдельные уточнения в целях приведения норм республиканского закона в соответствие с изменениями федерального законодательства;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О территориальных избирательных комиссиях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Установлена обязанность органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в области социальной защиты и социальной поддержки инвалидов содействовать территориальным избирательным комиссиям в работе по обеспечению избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, с учетом имеющихся у них стойких расстройств функций организма, а также в оказании необходимой помощи указанным гражданам на основании соглашения, заключаемого между ними и Центральной избирательной комиссией Республики Саха (Якутия). Определен срок внесения предложений в новый состав территориальной избирательной комиссии – не менее 30 дней со дня обнародования информации о формировании нового состава комиссии, а также уточнены полномочия территориальных избирательных комиссий и их членов. В соответствии с федеральным законодательством определены основания прекращения полномочий члена территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса, установлен порядок и условия присутствия на заседаниях территориальной избирательной комиссии представителей средств массовой информации и наблюдателей;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.М. Николаева, Г.П. Парахина, С.А. Афанасьева). В соответствии с федеральным законом уточняются нормы, устанавливающие определение порядка состава Комиссии, если срок ее полномочий истекает в период избирательно кампании, кампании референдума. Вводятся нормы, устанавливающие полномочия органов Пенсионного фонда Российской Федерации и органов исполнительной власти республики в вопросах обеспечения избирательных прав граждан, являющихся инвалидами и порядок их взаимодействия с Комиссией.
В целях совершенствования системы поощрения граждан за деятельность, направленную на обеспечение благополучия, процветания и развития Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) П.В. Гоголева). Устанавливается возможность награждения Почетной грамотой Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Почетной грамотой постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) иностранных граждан и лиц без гражданства, а также уточняется порядок награждения указанных лиц. Также устраняются внутренние противоречий норм закона республики.
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В области обеспечения безопасности граждан приняты:
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), Законопроект разработан в целях приведения отдельных положений Закона Республики Саха (Якутия) «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» в соответствие с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» в части, касающейся видов пожарной охраны, создания подразделений муниципальной пожарной охраны, профилактики пожаров, полномочий органов государственной власти и органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия) в решении вопросов пожарной безопасности;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и Закон Республики Саха (Якутия) «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия)             П.П. Петрова, И.И. Данилова, Я.А. Ефимова, П.В. Ксенофонтова, А.Ю. Николаева). Законопроектом предлагается уточнить и упорядочить состав, полномочия и задачи органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также уточнить условия установления и порядок принятия решений об установлении уровней реагирования на чрезвычайные ситуации. Законопроектом уточняются полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления и задачи аварийно-спасательных служб, в том числе в части принятия решений об отнесении возникших чрезвычайных ситуаций к чрезвычайным ситуациям регионального, межмуниципального и муниципального характера, планирования действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Предусматривается возложение функций председателей комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности республики и муниципальных образований на Главу Республики Саха (Якутия) и глав местных администраций соответственно. Также законопроектом устанавливаются нормы, предусматривающие право органов государственной власти Республики Саха (Якутия) осуществлять расходы, связанные с реализацией мероприятий, направленных на оказание гражданам Российской Федерации единовременной материальной помощи, финансовой помощи и выплату единовременных пособий в случаях ликвидации чрезвычайных ситуаций федерального и межрегионального характера. При этом предусматривается, что финансовое обеспечение, понесенных Республикой Саха (Якутия) расходов на указанные цели может обеспечиваться за счет средств федерального бюджета в порядке, установленном Правительством РФ. Также вносятся уточнения в части организационного обеспечения мероприятий по осуществлению неотложных действий по защите и здоровья граждан.
1.3. Местное самоуправление
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в приложение 2 к Закону Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, переданными органам государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой). В Методике расчета общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета республики для осуществления органами местного самоуправления переданных им отдельных государственных полномочий по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью предлагается учесть расходы муниципальных образований на оплату услуг организаций федеральной почтовой связи по доставке и пересылке пособий. Принятие закона позволит исключить случает необоснованных расходов местных бюджетов при исполнении переданных им отдельных государственных полномочий.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 7 и 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О стратегическом планировании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) П.П. Петрова). Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О стратегическом планировании в Республике Саха (Якутия)», предусмотрев дополнение прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на долгосрочный и среднесрочный период разделом «прогноз баланса трудовых ресурсов Республики Саха (Якутия)», в том числе потребность в привлечении иностранных работников по отдельным видам экономической деятельности», а также размещение прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на официальном сайте Правительства Республики Саха (Якутия).
В целях совершенствования правового регулирования отношений по управлению собственностью Республики Саха (Якутия) приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части изменения минимального размера сделки, которую вправе совершать унитарные предприятия в процессе приватизация. Размер такой сделки не может превышать более чем в 10 раз установленный федеральным законом минимальный размер уставного фонда государственного унитарного предприятия;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 4 и 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вводится возможность Правительства Республики Саха (Якутия) привлекать юридические лица, указанные в Перечне, утверждаемом Правительством Российской Федерации, для организации продажи приватизируемого имущества, находящегося в собственности Республики Саха (Якутия), и (или) осуществлять функции продавца такого имущества. Также исключается возможность проведения торгов с закрытой формой подачи претендентом предложений о цене продаваемого имущества (в запечатанных конвертах). Принятие закона позволит повысить прозрачность и открытость процедуры проведения торгов по продаже государственного имущества республики.
1.5. Социальная политика

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» и статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об ответственном родительстве» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой, О.Т. Михайловой, Н.Л. Румянцевой). В перечень мест, в которых не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста восемнадцати лет) включены места, предназначенные только для предоставления услуг с использованием кальянов (кальянные), а также места, предназначенные для реализации алкогольной продукции и предоставления услуг с использованием кальянов.
1.6. Бюджетное и налоговое законодательство
В сфере бюджетного законодательства приняты:
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2020 год и на плановый период 2021 и 2021 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Проект государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов подготовлен на основе Прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2020-2024 годы, принятого постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 4 октября 2019 года №293. Проект государственного бюджета по доходам сформирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2020-2024 годы. 

Доходы государственного бюджета в законопроекте на 2020 год запланированы в сумме 179 333 322 тыс. рублей, что ниже уровня первоначально утвержденного бюджета на 2019 год на 21 720 094 тыс. рублей, или на 10,8%, от уточненного бюджета на 2019 год на 36 724 420 тыс. рублей, или на 17%.

Доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) планируются на 2021 и 2022 годы в сумме 187 242 256,8 тыс. рублей и 175 872 589,6 тыс. рублей соответственно.
Общий объем расходов государственного бюджета на 2020 год определен на уровне 180 331 822 тыс. рублей, 2021 год – 188 240 757 тыс. рублей, 2022 год – 176 871 090 тыс. рублей.
Расходы государственного бюджета на 2020 год законопроектом предусмотрены в сумме 180 331 822 тыс. рублей со снижением от первоначально утвержденного госбюджета на 2019 год на 21 856 629 тыс. рублей, или на 10,8%, от уточненного бюджета на 45 642 584 тыс. рублей, или на 20,2%.

По сравнению с 2020 годом в плановом 2021 году также как и по доходной части, запланировано увеличение расходов бюджета на 7 908 935 тыс. рублей, или на 4,4%. При этом программные расходы незначительно увеличатся на 1,1% или на 1 905 615 тыс. рублей, одновременно непрограммные расходы увеличатся на 79,6%, или на 6 003 320 тыс. рублей. В плановом 2022 году запланировано уменьшение расходов бюджета по отношению к предыдущему году планового периода на 11 369 667 тыс. рублей (6%), в основном за счет снижения программных расходов на 13 532 442 тыс. рублей, или на 7,7%.

В 2020-2022 годах дефицит государственного бюджета прогнозируется в размере 998 500 тыс. рублей, что практически в 10 раз ниже ожидаемого исполнения 2019 года. Основным источником финансирования дефицита государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2020 году и в плановом периоде 2021-2022 годов будут выступать государственные заимствования;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Объем доходов бюджета Фонда на 2020 год запланирован в сумме 37 777 000,3 тыс. рублей, что на 2 326 603,2 тыс. рублей или 6,6% выше показателя 2019 года, на плановый период 2021 и 2022 годов доходы составят 30 762 511,4 тыс. рублей и 41 852 887,3 тыс. рублей соответственно. 
Расходы бюджета Фонда на 2020 год запланированы в размере 37 797 000,3 тыс. рублей, что на 2 303 411,8 тыс. рублей или 6,5% выше показателя 2019 года, на 2021 год расходы составят 39 762 511,4 тыс. рублей и на 2022 год 41 852 887,3 тыс. рублей.
Дефицит бюджета Фонда на 2020 год составит в размере 20 000 тыс. рублей и будет обеспечен переходящим прогнозным остатком средств бюджета Фонда на 01 января 2020 года;
в целях повышения эффективности управления региональными финансами принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выравнивании бюджетной обеспеченности муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции утверждена Методика распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями при определении общего объема дотации значение критерия выравнивания бюджетной обеспеченности районов (городских округов) будет применяться в сумме потребности в расходах, которые необходимо затратить для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения. При этом расчет объема расходных обязательств будет производиться по трем группам: социально значимые расходы, имущественные расходы и прочие. При расчете объема расходных обязательств муниципальные районы (городские округа) делятся на районы, относящиеся к Арктической зоне и на остальные районы и округа. Также признается утратившей силу Методика расчета субсидий перечисляемых из бюджета поселения в государственный бюджет Республики Саха (Якутия).

В сфере регулирования налоговых отношений принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом внесены изменения в части введения понятий «налоговые расходы публично-правового образования». В связи с этим уточняется информация, предоставляемая инициаторами введения налоговых льгот, в составе заявки на установление новых налоговых льгот, устанавливается, что оценка эффективности налоговых льгот производится кураторами налоговых расходов. Исключается норма, в соответствии с которой оценка эффективности налоговых льгот и (или) пониженных налоговых ставок не проводится в отношении действующих льгот для физических лиц, социально-ориентированных некоммерческих организаций, налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения.

Кроме того, сняты территориальные ограничения на применение организациями, осуществляющими определенные виды деятельности в сфере сельского хозяйства, налоговой льготы в виде освобождения от уплаты налога на имущество организаций и транспортного налога. Снятие указанного ограничения позволит сельскохозяйственным организациям, расположенным в городской местности, воспользоваться указанными налоговыми льготами.
1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с изменением структуры федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих полномочия в сфере образования и науки» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ф.В. Габышевой, П.В. Гоголева, А.А. Григорьевой). Федеральным законом от 26 июля 2019 года №232-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с изменением структуры федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих полномочия в сфере образования и науки» в действующее законодательство внесены изменения, связанные с упразднением Министерства образования и науки Российской Федерации. Полномочия, ранее закрепленные за упраздненным министерством, распределены между Министерством науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством просвещения Российской Федерации. Принятие указанного федерального закона требует внесения изменений в законодательные акты Республики Саха (Якутия), связанных с уточнением структуры федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих полномочия в сфере образования и науки.
В области культуры и образования приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ф.В.Габышевой, А.А.Григорьевой, М.Д.Гуляева, Е.Х.Голомаревой, Ю.И.Григорьева, П.В.Ксенофонтова). Законом уточняется право на изучение государственных языков народов Российской Федерации, с учетом потребностей обучающихся на добровольной основе. При этом законом сохраняется в системе образования право граждан на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, языка саха как государственного языка Республики Саха (Якутия), по заявлениям с учетом потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей). При выборе языка обучения и воспитания, изучаемого родного языка из числа языков народов Российской Федерации и государственных языков республик Российской Федерации, в обязательном порядке учитывается мнение обучающихся и их родителей (законных представителей);
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ф.В.Габышевой, В.А.Местникова, О.Т.Михайловой, М.Н.Христофоровой). Проектом закона вносятся изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре», в части установления понятия «организация исполнительских искусств», дополнения статьи 10.2 пунктами, регламентирующими размещение информации на официальных сайтах организаций исполнительских искусств и музеев в сети «Интернет»; дополнения новой статьей 17.1 в которой регламентируется оформление, реализация и возврат билетов, абонементов и экскурсионных путевок на проводимые организациями исполнительских искусств и музеями зрелищные мероприятия;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 3 и 19 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством внести изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)», предусмотрев полномочие органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по лицензированию и аккредитации образовательной деятельности филиалов организаций, осуществляющих образовательную деятельность, расположенных в других субъектах Российской Федерации, а также предлагается уточнить положения по обеспечению питанием обучающихся, определить полномочие Правительства Республики Саха (Якутия) по утверждению порядка компенсации расходов учредителя муниципальной образовательной организации на организацию бесплатной перевозки обучающихся и проживающих на территории иного муниципального района или городского округа.
1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О ветеринарии» в части регулирования деятельности специалистов в области ветеринарии» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Федеральным законом от 27 декабря 2018 года №524-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» в части регулирования деятельности специалистов в области ветеринарии» специалисты в области ветеринарии, являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций Государственной ветеринарной службы РФ, не подлежат аттестации в области ветеринарии. Оформление ветеринарных сопроводительных документов на любые подконтрольные товары могут проводить специалисты в области ветеринарии, являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы РФ. Специалисты в области ветеринарии, не являющиеся такими уполномоченными лицами, аттестованные в порядке, установленном Правительством РФ, могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные товары из перечня, утвержденного Россельхознадзором. Регистрации региональными органами власти и их контролю подлежат специалисты в области ветеринарии, занимающиеся предпринимательской деятельностью в области ветеринарии и не являющиеся указанными уполномоченными лицами. Соответствующие изменения вносятся в Закон Республики Саха (Якутия) «О ветеринарии».
1.9. Коренные малочисленные народы Севера

В области обеспечения прав коренных малочисленных народов Севера приняты:
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О правовом статусе коренных малочисленных народов Севера» и в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О Суктуле юкагирского народа» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.Н. Губарева, В.М. Членова, Л.Л. Явловской). В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному, уточняются полномочия Правительства Российской Федерации, в части утверждения порядка возмещения убытков, причиненных малочисленным народам, в результате ущерба исконной среде их обитания;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О родовой, родоплеменной кочевой общине коренных малочисленных народов Севера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой,           В.Н. Губарева, В.М. Членова, Л.Л. Явловской). Законопроектом предлагается привести в соответствие федеральному законодательству Закон Республики (Якутия) «О родовой, родоплеменной кочевой общине коренных малочисленных народов Севера (новая редакция)» в части приведения к единообразию терминологии.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
​ подтверждены полномочия народных депутатов Республики Саха (Якутия) Силкиной Марины Сергеевны, избранной в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» и Семеркова Валентина Игоревича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России;
​ досрочно прекращены полномочия члена Общественной палаты Республики Саха (Якутия) Силкиной Марины Сергеевны;

​ на должность генерального директора автономного учреждения Республики Саха (Якутия) «Издательский дом «Ил Тумэн» - главного редактора парламентской газеты «Ил Тумэн» назначена Христофорова Мария Николаевна.

По вопросам регулирования отношений собственности внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018–2020 годы. Перечень объектов иного имущества, подлежащего приватизации в 2018-2020 годы включены объекты газового хозяйства с балансовой стоимостью свыше 100 млн рублей в отношении каждого объекта.
В рамках контрольных полномочий Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты постановления:

​ «О ходе реализации Стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) до 2032 года с целевым видением до 2050 года»;
​ «Об обязательном публичном отчете Главы Республики Саха (Якутия) о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Республики Саха (Якутия), в 2018 году»;

​ «О поручениях Счетной палате Республики Саха (Якутия)». Народными депутатами поручено Счетной палате республики провести в 2020 году 14 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
На пленарном заседании приняты рекомендации парламентских слушаний и круглого стола на темы:

​ об упорядочении сети учреждений здравоохранения Республики Саха (Якутия);

​ о мерах по реализации в Республике Саха (Якутия) Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 марта 2018 года в части решения задач по снижению уровня бедности;

​ развитие адаптивной физической культуры и спорта в Республике Саха (Якутия) в рамках федерального проекта «Спорт–норма жизни;

​ особенности организации здравоохранения в северных и арктических районах: проблемы и пути решения.

По вопросам деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) внесены изменения составы некоторых постоянных комитетов и комиссии в связи со сложением депутатских полномочий народных депутатов Республики Саха (Якутия) Сусоева Александра Владимировича и Ткаченко Андрея Яковлевича.
Рассмотрено 22 вопроса федерального значения, из них поддержаны 14 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. По 1 проекту федерального закона № 785133-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» в части установления порядка учета лиц, относящихся к коренным малочисленным народам» направлены поправки.
3. Статистика законодательной деятельности
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