2.9. Наука, культура, образование и здравоохранение

В 2011 году в республиканский закон «Об образовании» внесены изменения в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 902-З № 705-IV «О внесении изменения в статью 44 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой). Установлено, что только обучающиеся в образовательных учреждениях среднего профессионального и высшего профессионального образования по очной форме имеют право создавать студенческие отряды;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 918-З № 743-IV «О внесении изменений в статьи 25 и 30 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, О.А.Винокуровой, А.Н.Алексеева). Законом, в соответствии с изменениями федерального законодательства, устанавливается, что типовые положения об образовательных учреждениях утверждаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, и уточняются полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по обеспечению и проведению единого государственного экзамена в установленном порядке, в том числе в части подготовки лиц, привлекаемых к проведению единого государственного экзамена, обеспечения хранения, использования и уничтожения экзаменационных материалов и свидетельств о результатах единого государственного экзамена, а также обеспечения ознакомления участников единого государственного экзамена с полученными ими результатами;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 17 мая 2011 года 936-З № 771-IV «О внесении изменения в статью 49 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой). Изменением предусмотрено дополнение части 5 статьи 49 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» положением, в соответствии с которым педагогические работники образовательного учреждения имеют право проходить не реже чем один раз в пять лет профессиональную переподготовку или повышение квалификации в соответствии с федеральными государственными требованиями к минимуму содержания дополнительной профессиональной образовательной программы и уровню профессиональной переподготовки педагогических работников, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования. 

В государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год предусмотрены расходы на организацию подготовки, переподготовки, повышения квалификации педагогических кадров образовательных учреждений в разрезе министерств и ведомств в объеме 58 920,0 тыс. рублей, рассчитанные на 13 675 педагогов; 

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2011 года 950-З № 795-IV «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой). В соответствии с нормами федерального законодательства устанавливается, что требование обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 915-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно изменениям определяется, что порядок создания и реорганизации государственных образовательных учреждений, находящихся в ведении Республики Саха (Якутия), устанавливается Правительством Республики Саха (Якутия), муниципальных образовательных учреждений – местной администрацией муниципального образования. В связи с этим финансовое обеспечение образовательной деятельности государственных образовательных учреждений, находящихся в ведении Республики Саха (Якутия), и муниципальных образовательных учреждений осуществляется на основе региональных нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности, устанавливаемые соответственно Правительством Республики Саха (Якутия) и законом Республики Саха (Якутия). Также установлено, что родители (законные представители) имеют право на получение государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами управления образованием, в соответствии с федеральным законодательством.

В целях создания дополнительных условий для формирования позитивных представлений о физической культуре, спорте и здоровом образе жизни, в том числе у детей, подростков и молодежи приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 901-З № 707-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в связи с изменениями Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», в соответствии с которыми предусмотрено проведение мероприятий, направленных на предотвращение допинга в спорте и борьбу с ним. Допингом в спорте признается нарушение антидопинговых правил, в том числе использование или попытка использования субстанции и (или) метода, включенных в перечни субстанций и (или) методов, запрещенных для использования в спорте;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 916-З № 745-IV «О внесении изменений в статьи 5 и 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, М.П.Деревяшкина, С.А.Никонова). Принятые изменения предусматривают оптимизацию процедуры аккредитации республиканской спортивной федерации в результате изменения порядка оформления документов, предоставляемых для внесения в реестр аккредитуемых республиканских спортивных федераций. 

Указанные изменения позволят получить аккредитацию и статус республиканской спортивной федерации тем спортивным федерациям, которые не являются юридическими лицами и имеют статус структурного подразделения – регионального отделения общероссийской спортивной федерации;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2011 года 945-З № 799-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, Ю.М.Николаева, С.А.Никонова). Установлено дополнительное полномочие органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по участию в осуществлении пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия);

- Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 978-З № 833-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О материальном обеспечении в Республике Саха (Якутия) чемпионов и призеров» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно изменениям перечень соревнований, чемпионам и призерам которых, выплачивается ежемесячное пожизненное материальное обеспечение, дополнен Играми Доброй воли. Игры Доброй воли – международные соревнования – аналог Олимпийских игр, проводившиеся 4 раза в 1986, 1990, 1994 и 2001 годах. В результате принятия закона ежемесячное пожизненное материальное обеспечение дополнительно будут получать 4 чемпиона и призера Игр Доброй воли – Гоголев В.Н., Филиппов А.Н., Балакшин Г.Р., Поскачин А.Д.

В сфере государственной и общественной поддержки летней занятости, отдыха и оздоровления детей принят Закон Республики Саха (Якутия) от 17 мая 2011 года 934-З № 775-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной и общественной поддержке летней занятости, отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с изменениями федерального законодательства с 1 января 2010 года полномочия по осуществлению и финансовому обеспечению мероприятий по оздоровлению и отдыху детей закреплены за субъектами Российской Федерации. В законе сформулированы основные понятия, используемые в законе, расширены полномочия исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области организации отдыха и оздоровления детей (за исключением вопросов по организации отдыха детей в каникулярное время, которые закреплены за органами местного самоуправления). Наименование закона изложено в следующей редакции «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия) (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время)». На 2011 год финансирование отдыха и оздоровления детей из государственного бюджета предусмотрено в объемах 2010 года и составляет 209 810 тыс. рублей.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 981-З № 853-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О нормативах финансирования расходов на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно изменениям увеличен норматив финансирования расходов на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях в расчете на одного обучающегося в год в связи с выделением дополнительных средств на введение новой системы оплаты труда с увеличением страховых взносов с 1 января 2011 года.

В нормативах финансирования расходов на реализацию Госстандарта общего образования, в расчете на одного обучающегося в год, учтен переход на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования с 1 января 2011 года на основании Федерального закона «Об образовании». Также внесены изменения и дополнения в Методику расчета объема субвенций, предоставляемых муниципальным районам и городским округам на финансирование расходов на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях.

По инициативе народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н.Жиркова принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 917 «О целевой контрактной подготовке специалистов с высшим и средним профессиональным образованием». Закон определяет задачи целевой контрактной подготовки специалистов, порядок определения объемов целевой контрактной подготовки специалистов, порядок организации целевой контрактной подготовки специалистов за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), который устанавливается Правительством Республики Саха (Якутия), определяет финансирование расходов на целевую контрактную подготовку специалистов за счет средств республиканского бюджета. В связи с принятием данного закона признан утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 16 июля 1996 года З № 131-I «О целевой контрактной подготовке специалистов с начальным, средним и высшим профессиональным образованием».
В области охраны здоровья населения приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 909-З № 695-IV «О внесении изменения в статью 58 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения внесены в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством и касаются установления права на занятие фармацевтической деятельностью в Российской Федерации лицам, работающим в обособленных подразделениях медицинских организаций, имеющих лицензии на фармацевтическую деятельность (амбулаториях, фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктах, центрах (отделениях) общей врачебной (семейной) практики), расположенных в сельских поселениях, в которых отсутствуют аптечные организации;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 908-З № 697-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области здравоохранения» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения касаются установления медицинским и иным работникам, чья работа связана с вредными и (или) опасными условиями труда, а именно осуществляющим диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также лиц, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, медицинским, ветеринарным и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании противотуберкулезной помощи, работникам, участвующим в оказании психиатрической помощи, права на сокращенную продолжительность рабочего времени, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск в соответствии с законодательством Российской Федерации, продолжительность которых определяется Правительством Российской Федерации.

Также определено, что размеры повышения оплаты труда за работу с вредными и (или) опасными условиями труда медицинским работникам бюджетных учреждений Республики Саха (Якутия) устанавливаются в порядке, определяемом Правительством Республики Саха (Якутия).

Установление сокращенной продолжительности рабочего времени, повышенного размера оплаты труда и предоставление ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за работу с вредными и (или) опасными условиями труда осуществляются по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда. Настоящий закон приводит с соответствие нормы республиканского законодательства с вновь принятыми федеральными нормами;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 904-З № 701-IV «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Ю.Алексеевой, С.М.Березина) принят в целях приведения в соответствие с требованиями федерального законодательства. Согласно изменениям в национальный календарь профилактических прививок включена прививка против гемофильной инфекции;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 979-З № 831-IV «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения Республики Саха (Якутия) от заболеваний, передаваемых половым путем» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Ю.Алексеевой). Исключается право органов прокуратуры по своему запросу получать информацию, содержащуюся в соответствующих документах гражданина, отражающих результаты лабораторного и (или) скринингового обследования и составляющую врачебную тайну;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 972-З № 845-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наркологической помощи в Республике Саха (Якутия) и гарантиях прав граждан при ее оказании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесенные изменения направлены на совершенствование регулирования отношений в области профилактики наркологических заболеваний и условий оказания наркологической помощи и касаются вопроса наблюдения наркологических больных. Внесенные изменения позволят обеспечить своевременное снятие больных с учета и повысить достоверность статистических данных. В том числе, данные изменения позволят урегулировать вопросы получения наркологическими учреждениями от соответствующих органов информации, служащей основанием для снятия учета лиц, состоящих на диспансерном учете и под профилактическим наблюдением;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 885-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлено, что органы государственной власти Республики Саха (Якутия) в области охраны здоровья населения обязаны предоставлять государственные услуги в соответствии с административным регламентом и обеспечивать возможность получения заявителем государственной услуги в электронной форме, если это не запрещено законом, а также в иных формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации. Также установлено, что граждане могут подавать заявления на получение государственной услуги в электронной форме, если это не запрещено законом, а также в иных формах, по выбору заявителя;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 887-IV «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения Республики Саха (Якутия) от заболеваний, передаваемых половым путем» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом исключен пункт «в» части 1 статьи 19, устанавливающий право медицинским работникам, оказывающим помощь гражданам, страдающим ЗППП на выходное пособие в размере 50 минимальных размеров месячной оплаты труда при увольнении по достижении пенсионного возраста, как не соответствующее статье 59 Закона Республики Саха (Якутия) от 19 мая 1993 года № 1487-XII «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)». По сложившейся практике, в организациях право на данные выплаты и их размер предусматриваются в коллективных договорах;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 889-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области здравоохранения» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Ю.Алексеевой, С.М.Березина). Изменения касаются уточнения системы организации государственного контроля (надзора) и уполномоченных на его осуществление федеральных органов исполнительной власти и направлены на приведение положений законов, касающихся вопросов государственного контроля (надзора), в соответствии с нормами Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

С целью обеспечения эпидемиологического благополучия населения республики принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 911-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям на территории республики наряду с национальным календарем профилактических прививок, вводится региональный календарь, утверждаемый постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) и устанавливающий сроки и порядок проведения гражданам профилактических прививок.

Законом Республики Саха (Якутия) от 17 мая 2011 года 937-З № 769-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, О.А.Винокуровой, А.С.Афанасьевой, А.Г.Подголова, М.В.Филиппова) вносится определение музея-заповедника как музея, который обеспечивает не только хранение, изучение и публичное представление музейных предметов и музейных коллекций, но и сохранность, изучение и популяризацию объектов историко-культурного заповедника или ансамбля, а также природного ландшафта, являющегося неотъемлемой частью историко-культурного заповедника или ансамбля. Такое определение обусловлено тем, что деятельность музеев-заповедников осуществляется на территории историко-культурных заповедников и ансамблей.

Также дополняются цели создания музеев в Республике Саха (Якутия) деятельностью, позволяющей музеям-заповедникам осуществлять сохранение, изучение и популяризацию расположенных на их территориях объектов культурного наследия, а также сохранение в границах территории музея-заповедника исторически сложившихся видов деятельности (в том числе поддержание традиционного образа жизни и природопользования), экскурсионное обслуживание, предоставление информационных услуг, а также создание условий для туристической деятельности.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в области культуры приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 919-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной охране памятников истории и культуры Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой). Принятым законом из полномочий органов государственной власти Республики Саха (Якутия) исключаются полномочия по самостоятельному ведению реестра объектов культурного наследия (памятников истории и культуры). В режиме второго чтения принята поправка, устанавливающая, что собственник объекта культурного наследия несет бремя содержания, сохранения, требования к условиям доступа к нему граждан принадлежащего ему объекта культурного наследия;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 921-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, А.С.Афанасьевой). Законом установлено, что музеи создаются в форме учреждений для осуществления культурных, образовательных и научных функций некоммерческого характера, а также могут осуществлять приносящую доходы деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, предусмотренных Федеральным законом «О музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации».
