2.7. Охрана окружающей среды
В области охраны и сохранения природных территорий республики и окружающей среды приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 910-З № 713-IV «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)» (новая редакция) (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях приведения действующего закона республики в соответствие федеральному законодательству. Как изложено и выдержано структурой Федерального закона от 4 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых территориях», состоящей из 12 разделов, принятым законом предусмотрен отдельный раздел для каждой категорий особо охраняемых природных территорий, подробно определяющий присущие им режим особой охраны, запреты и ограничения хозяйственной и иной деятельности. Законом пересмотрены и уточнены виды и категории особо охраняемых природных территорий Республики Саха (Якутия) в соответствии с Федеральным законом «Об особо охраняемых природных территориях». В разделе 2 закона приведены нормы, определяющие порядок образования и функционирования системы особо охраняемых природных территорий республики. Права государственных инспекторов особо охраняемых природных территорий приведены в соответствие действующим нормам Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Со дня вступления в законную силу новой редакции закона признан утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 25 декабря 2003 года 105-З № 213-III «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 933-З № 735-IV «О внесении изменений в статьи 22 и 27 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, Д.Ф.Наумова). Федеральным законом от 29 декабря 2010 года № 442-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», согласно которым, положения государственного экологического контроля не применяются при осуществлении государственного лесного контроля и надзора. Внесенные изменения в закон полностью учитывают изменения федерального законодательства;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 967-З № 851-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева). В новой редакции принята статья 4 «Основные принципы охраны окружающей среды». Принятые в новой редакции принципы охраны окружающей среды выражают сущность охраны окружающей среды, основу ее правового регулирования и осуществления. Также, внесены изменения в п.26 и п.34 статьи 9, п.24, п.30 статьи 10, часть 2 статьи 13, часть 1 статьи 16, часть 1 статьи 20, часть 1 статьи 27. Исключены абзац 7 статьи 12, часть 3 статьи 27.

