2.2. Административная ответственность, обеспечение общественной 

безопасности и правопорядка

В первом полугодии 2013 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) внесены изменения в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях: 

– принят Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1168-З № 1209-IV «О признании утратившими силу пунктов 1 и 2 части 2 статьи 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Закон принят в целях приведения закона республики в соответствие с федеральным законодательством, а также по исполнению решения Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 03.05.2012 года №3-30/12;
– принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1176-З № 1245-IV «О внесении изменения в статью 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, С.С.Олесова). В соответствии с изменениями полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях наделяются должностные лица Счетной палаты Республики Саха (Якутия) по следующим составам:

неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица органа государственного финансового контроля Республики Саха (Якутия);

невыполнение в установленный срок законного предписания органа государственного финансового контроля Республики Саха (Якутия) и (или) его должностного лица, осуществляющего государственный финансовый контроль;

непредоставление или несвоевременное предоставление сведений (информации).

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в республике принят Закон Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 2013 года 1188-З № 1275-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом внесены изменения в положения, устанавливающие статус и полномочия республиканской (межведомственной) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Так, в соответствии с внесенными изменениями республиканская комиссия является межведомственным коллегиальным органом, осуществляющим координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а не органом в структуре Правительства Республики Саха (Якутия), как было установлено ранее. Полномочия республиканской комиссии дополнены правом внесения представлений об устранении причин и условий безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о защите прав несовершеннолетних в государственные и муниципальные органы и учреждения, органы местного самоуправления, иные органы и организации, независимо от форм собственности.

Для повышения социальной защиты спасателей принят  Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1169-З № 1207-IV «О внесении изменений в статьи 30 и 33 Закона Республики Саха (Якутия) «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова). Закон предусматривает механизм реализации страховых и иных гарантий, установленных в области правовой и социальной защиты спасателей в случае привлечения в индивидуальном порядке либо в составе нештатных или общественных аварийно-спасательных формирований к проведению работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций. 
В связи с введением единого номера «112» для приема сообщений о пожарах и чрезвычайных ситуациях и вызова экстренных оперативных служб приняты законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1184-З № 1241-IV «О внесении изменений в статьи 12 и 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова, С.С.Олесова). Законом с 12 августа 2013 года для приема сообщений о пожарах и чрезвычайных ситуациях вводится единый номер вызова экстренных оперативных служб «112» и телефонный номер, назначаемый федеральным органом исполнительной власти в области связи;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1185-З № 1247-IV «О внесении изменений в статьи 10 и 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова, С.С.Олесова). Устанавливается, что Правительство Республики Саха (Якутия) осуществляет, а органы местного самоуправления участвуют в создании системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», обеспечивает ее эксплуатацию и развитие.

Принят Закона Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1163-З № 1221-IV «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливаются полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления по организации перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств. Задача организации функционирования специализированных стоянок возложена на органы местного самоуправления посредством создаваемых ими комиссий по вопросам функционирования специализированных стоянок. Перечень уполномоченных организаций и перечень мест нахождения на территории республики специализированных стоянок направляются в органы внутренних дел Российской Федерации и размещаются исполнительным органом государственной власти, уполномоченным в сфере транспорта и дорожного хозяйства, на своем официальном сайте и поддерживаются в актуальном состоянии. Уполномоченная организация, осуществляющая хранение задержанных транспортных средств, обязана вести учет задержанных транспортных средств в журнале учета. Оплата расходов по перемещению и хранению транспортного средства возлагается на лицо, совершившее административное правонарушение, и взимается за каждый полный час нахождения на специализированной стоянке на основании счета, выставленного уполномоченной организацией. Размер платы определяется согласно методике расчета, утвержденной Правительством Республики Саха (Якутия), и не может быть выше максимального размера платы, определенного органом исполнительной власти республики, уполномоченным в области государственного регулирования тарифов.

