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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двенадцатом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 12 декабря 2019 года, рассмотрено 42 вопроса повестки дня, из которых:

18 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 11 приняты в окончательном чтении, 3 проекта законов принято в первом чтении и 4 проекта законов отклонены. 
24 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

5 кадровых вопроса; 
2 постановления по вопросам социально-экономического развития республики; 
5 постановлений по вопросам деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них поддержаны 10 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива, 1 обращение законодательного (представительного) органа субъекта Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В рамках совершенствования правового регулирования вопросов противодействия коррупции принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам противодействия коррупции» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями федерального законодательства установлены меры ответственности депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, представившего недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, если искажение этих сведений является несущественным в виде:

предупреждения;

освобождения от должности с лишением права занимать должность в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;

освобождения от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;

запрета занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;

запрета исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий.
Также вводится порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения и осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе. В частности устанавливается, что указанные лица представляют сведения Главе Республики Саха (Якутия) через уполномоченный орган в течение 4 месяцев со дня избрания депутатом, а также за каждый год, предшествующий году представления сведений, в случае совершения в течение отчетного периода сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».

В области регулирования статуса и деятельности отдельных органов государственной власти Республики Саха (Якутия), государственной гражданской службы приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон дополнен приложением, определяющим соответствие предельных классных чинов государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) должностям государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия);
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия)            В.Н. Федорова). Проектом закона предлагается дополнить основания прекращения полномочий Уполномоченного досрочно в следующих случаях:
неудовлетворительной оценки деятельности Уполномоченного Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по результатам ежегодного доклада о его деятельности;

неспособности  Уполномоченного по состоянию здоровья или по иным причинам исполнять свои полномочия в течение не менее четырех месяцев подряд;

упразднения должности Уполномоченного.

Также вводится процедура согласования прекращения деятельности Уполномоченного досрочно с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации.
В области избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия)            А.И. Еремеева, Ю.М. Николаева, Г.П. Парахина, С.А. Афанасьева). В соответствии с федеральным законом уточняются нормы, устанавливающие определение порядка состава Комиссии, если срок ее полномочий истекает в период избирательно кампании, кампании референдума. Введены нормы, устанавливающие полномочия органов Пенсионного фонда Российской Федерации и органов исполнительной власти республики в вопросах обеспечения избирательных прав граждан, являющихся инвалидами и порядок их взаимодействия с Комиссией.
В целях совершенствования системы поощрения граждан за деятельность, направленную на обеспечение благополучия, процветания и развития Республики Саха (Якутия) в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия)           В.А. Местникова, А.М. Находкина). Проектом закона предлагается учредить нагрудный знак Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) имени Софрона Сыранова за заслуги в области развития местного самоуправления. Нагрудным знаком предлагается награждать депутатов представительных органов местного самоуправления и вручать 21 апреля – в день местного самоуправления в Российской Федерации.
1.2. Местное самоуправление
В целях совершенствования процедуры обеспечения малоимущих граждан жилыми помещениями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) О порядке ведения органами местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н. Богданова, Я.А. Ефимова, Мамедова Алиш Забид оглы). В целях упрощения порядка постановки на учет граждан в целях обеспечения жильем по договорам социального найма введена возможность подачи заявляется через многофункциональные центры и исключена обязанность граждан предоставлять документы, получаемые по межведомственным запросам органом, осуществляющим принятие на учет. Также внесены редакционные поправки в основания снятия с учета малоимущих граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

1.3. Вопросы собственности и экономического развития республики
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об условиях реализации права отдельных категорий граждан на предоставление жилых помещений государственного жилищного фонда Республики Саха (Якутия) по договорам социального найма» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия)            Я.А. Ефимова, Е.Р. Кожухова, С.А. Ларионова). Законом Республики Саха (Якутия) в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством исключается требование к регистрации граждан, которым предоставляются жилые помещения, по месту их постоянного пребывания в Республике Саха (Якутия), а также установить дополнительные основания снятия граждан с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях и порядок получения документов по межведомственным запросам.
1.4. Социальная политика

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах социальной поддержки детей Великой Отечественной войны – граждан, не достигших совершеннолетия на 3 сентября 1945 года» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.В. Гоголева, А.А. Григорьевой, В.Н. Губарева,                  Ф.В. Габышевой, М.Д. Гуляева, Ю.М. Николаева, В.М. Прокопьева,                         М.Н. Христофоровой, В.И. Чичигинарова, П.Р. Аммосова, И.И. Григорьева,                       Л.Л. Явловской, Н.Л. Румянцевой, С.М. Березина, Р.В. Солнышкиной). Законопроектом предлагается распространить меры социальной поддержки, установленные данным законом на детей Великой Отечественной войны - граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Республики Саха (Якутия) и не достигших совершеннолетия на 31 декабря 1945 года. Также дополнительно определить следующие меры социальной поддержки:

внеочередное оказание медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в медицинских организациях, подведомственных исполнительным органам государственной власти республики;

преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные, гаражные кооперативы, первоочередное право на приобретение садовых земельных участков или огородных земельных участков;

внеочередное пользование всеми видами услуг культурно-просветительных и спортивно-оздоровительных учреждений, внеочередное приобретение билетов на все виды транспорта, внеочередное обслуживание предприятиями розничной торговли и бытового обслуживания;

ежегодная денежная выплата ко Дню Победы в размере, устанавливаемом Главой Республики Саха (Якутия).
Детям Великой Отечественной войны выдаются удостоверения единого образца и нагрудные знаки.

В случае принятия закона на 2020 год потребуются дополнительные средства из государственного бюджета республики в размере 43 580 850 рублей.
1.5. Бюджетное и налоговое законодательство
В сфере бюджетного законодательства приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2020 году составит 207 420 638 тыс. рублей, расходов – 208 419 138 тыс. рублей. Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2020 год установлен в сумме 998 500 тыс. рублей. 

Доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) утверждены на 2021 год и 2022 год в сумме 200 740 429 тыс. рублей и 201 974 047 тыс. рублей соответственно.

Расходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) утверждены на 2021 год и 2022 год в сумме 201 738 929 тыс. рублей и 202 972 547 тыс. рублей  соответственно.

Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2021 год 2022 год установлен в сумме 998 500 тыс. рублей;
Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Общий объем доходов бюджета Фонда на 2020 год утвержден в сумме 37 777 000,3 тыс. рублей, расходов – 37 797 000,3 тыс. рублей. Дефицит бюджета Фонда установлен в сумме 20 000 тыс. рублей.

Основные характеристики бюджета Фонда на плановый период 2021 и 2022 годов сбалансированы по доходам и расходам на 39 762 511,4 тыс. рублей и 41 852 887,3 тыс. рублей соответственно;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены существенные изменения в части регулирования отношений предоставления государственных и муниципальных гарантий. Введено обязательное условие предоставления государственных гарантий в виде удовлетворительного финансового состояния принципала, не нахождения его в процессе реорганизации или ликвидации, не возбуждении в отношение его дела о несостоятельности (банкротстве) и т.д. В связи с изменениями федерального законодательства в части регулирования межбюджетных трансфертом из государственного бюджета местным бюджетам признается утратившим силу понятие Республиканского фонда финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов), устанавливается обязательность заключения министерства финансов Республики Саха (Якутия) с главами администраций муниципальных районов и городских округов соглашений о мерах социально-экономического развития и оздоровления муниципальных финансов муниципального района (городского округа). Вводятся нормы, определяющая порядок и основания предоставления из государственного бюджета местным бюджетам дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, субсидий и субвенций на финансовое обеспечение расходных обязательств муниципальных образований, возникающие при выполнении государственных полномочий. 
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В области здравоохранения принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.И. Чичигинарова, А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой, О.Т. Михайловой, Л.Л. Явловской). В федеральное законодательство были внесены изменения, в соответствии с которыми лекарственные препараты для медицинского применения исключены из процедур обязательной сертификации и декларирования соответствия. Таким образом, правоотношения в сфере обращения лекарственных средств теперь не входят в сферу регулирования Федерального закона «О техническом регулировании». В связи с этим, в целях приведения в соответствие федеральному законодательству, законом установлено, что иммунобиологические лекарственные препараты для иммунопрофилактики подлежат вводу в гражданский оборот в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в сфере обращения лекарственных средств.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон принят в целях приведения в соответствие с положениями Федерального закона от 1 мая 2019 года №93-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Законом вносятся уточнения, в части дополнения словами «о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, законодательством Российской Федерации».

1.7. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом признается утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 19 мая 1993 года № 1484-XII «О племенном деле в животноводстве» и законодательные акты Республики Саха (Якутия), вносившие изменения в указанный Закон Республики Саха (Якутия).
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

- представителем общественности в квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия) назначена Антонова Александра Афанасьевна;

- на должность мирового судьи судебного участка № 6 Анабарского района Республики;

- на должность мирового судьи судебного участка № 17 Ленского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Тищенко Наталья Федоровна;

- на должность мирового судьи судебного участка № 26 Оленекского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избран Федоров Юрий Константинович;

- на должность мирового судьи судебного участка № 45 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Ступина Надежда Викторовна;

По вопросам деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты постановления:
в связи с подтверждением полномочий народных депутатов Республики Саха (Якутия) Силкиной Марины Сергеевны и Семеркова Валентина Игоревича, внесены изменения в составы постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);

утверждена примерная программа деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2020 год;

утверждена смета расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2020 год;

за основу принято постановление «О внесении изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Регламенте Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» и дальше будет продолжена работа по ее доработке.

В целях реализации прав граждан на получение объективной, полной и всесторонней информации о деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), учреждено средство массовой информации – сетевое издание «Парламентская газета «Ил Тумэн». В качестве доменного имени сайта средства массовой информации – сетевого издания «Парламентская газета «Ил Тумэн» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет адрес http://sakhaparliament.ru. Редакцией сетевого издания «Парламентская газета «Ил Тумэн» определено автономное учреждение РС (Я) «Издательский дом «Ил Тумэн».
Внесены изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 23 октября 2019 года ГС № 295-VI «О депутатском расследовании ситуации по авиационным перевозкам в отдельных улусах (районах) Республики Саха (Якутия), в том числе в Арктической зоне Республики Саха (Якутия)». Изменены сроки предоставления доклада о результатах депутатского расследования с 20 декабря 2019 года на 15 мая 2020 года.

Принято постановление «О Соглашении о межпарламентском сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Верховным Советом Республики Хакасия».

Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них поддержаны 10 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива, 1 обращение законодательного (представительного) органа субъекта Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
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