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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На восьмом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 18-19 июня 2019 года, рассмотрено 84 вопроса повестки дня, из которых:

38 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 27 приняты в окончательном чтении и 11 проектов законов принято в первом чтении. 
46 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 кадровых вопроса; 
2 постановления по вопросам социально-экономического развития республики; 
3 рекомендации парламентских слушаний и круглого стола;
4 постановления по вопросам деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн);
1 постановление по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия).

3 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и 1 законодательная инициатива отправлена на доработку в Правительство Республики Саха (Якутия). 
Утверждены тексты 3 соглашений о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) и законодательными (представительными) органами субъектов Российской Федерации.
Рассмотрено 26 вопросов федерального значения, из них поддержаны 20 проектов федеральных законов и по 1 проекту федерального закона направлено отрицательное заключение, 1 законодательная инициатива и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. По 1 проекту федерального закона №635567-7 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» направлены поправки по вопросам содержания лицензии и внесения в нее изменений. 
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования статуса и деятельности отдельных органов государственной власти Республики Саха (Якутия), государственной гражданской службы приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» и в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственных должностях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). В связи совершенствованием порядка ротации государственных гражданских служащих законом установлены дополнительные гарантии прав гражданских служащих, назначенных в порядке ротации на должности в государственные органы, расположенные в другой местности в пределах Российской Федерации. Также определяется, что нормативными правовыми актами исполнительных органов государственной власти республики устанавливаются дополнительные гарантии лица, достигшим пенсионного возраста и прекратившим исполнение полномочий Главы Республики Саха (Якутия) и Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн);
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 12 Закона Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, А.Н. Атласовой, А.А. Кошукова,                   П.П. Пинигина). Перечень правовых актов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и не подлежащих оценке регулирующего воздействия дополнен правовыми актами, устанавливающими, изменяющими, отменяющими подлежащие государственному регулированию цены (тарифы) на продукцию, торговые надбавки (наценки) к таким ценам (тарифам) в соответствии с федеральными законами, а также разработанными в целях ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период действия режимов чрезвычайных ситуаций. Исключение указанных правовых актов из перечня подлежащих обязательной оценке регулирующего воздействия позволит при необходимости более оперативно регулировать указанные вопросы;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О парламентском контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.А. Перфильева, И.И. Андреева,                            Н.Ф. Захаровой, А.Ю. Николаева, В.А. Лютого, И.И. Романова). Законопроектом предлагается урегулировать отношения, связанные с осуществлением Государственным Собранием (Ил Тумэн) и его органами парламентского контроля. Определяются цели, принципы, направления и формы парламентского контроля, а также организация и планирование мероприятий по осуществлению парламентского контроля. Организация и координация деятельности субъектов парламентского контроля возложена на Контрольный комитет Государственным Собранием (Ил Тумэн) как постоянно действующий орган парламентского контроля. Принятие закона будет способствовать упорядочению норм и созданию единого акта правового регулирования в осуществлении парламентского контроля на территории республики;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Контрольном комитете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия)               Е.А. Перфильева, И.И. Андреева, Н.Ф. Захаровой, А.Ю. Николаева, В.А. Лютого, И.И. Романова). В целях приведения в соответствие с нормами федерального и республиканского законодательства вносятся уточнения в задачи и формы осуществления парламентского контроля Контрольным комитетом Государственного Собрания (Ил Тумэн).
По вопросам регулирования избирательного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предусматривается возможность подачи избирателем заявления о включении в список избирателей по месту нахождения вместо процедуры досрочного голосования в помещении избирательного участка за 10 дней до дня голосования. Также вносятся отдельные уточнения в целях приведения норм республиканского закона в соответствие с изменениями федерального законодательства;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается установить порядок и сроки опубликования либо доведения до сведения избирателей решений избирательных комиссий, непосредственно связанных с подготовкой и проведением выборов народных депутатов Республики Саха (Якутия). Список документов, представляемых в избирательную комиссию для регистрации кандидата, списков кандидатов предлагается дополнить нотариально удостоверенным списком лиц, осуществлявших сбор подписей избирателей (если в поддержку выдвижения кандидата, списка кандидатов осуществлялся сбор подписей). Также вносятся отдельные уточнения в целях приведения норм республиканского закона в соответствие с изменениями федерального законодательства;

в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О территориальных избирательных комиссиях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается установить обязанность органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в области социальной защиты и социальной поддержки инвалидов содействовать территориальным избирательным комиссиям в работе по обеспечению избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, с учетом имеющихся у них стойких расстройств функций организма, а также в оказании необходимой помощи указанным гражданам на основании соглашения, заключаемого между ними и Центральной избирательной комиссией Республики Саха (Якутия). Также устанавливается срок внесения предложений в новый состав территориальной избирательной комиссии – не менее 30 дней со дня обнародования информации о формировании нового состава комиссии. Уточняются полномочия территориальных избирательных комиссий и их членов, также устанавливаются основания прекращения полномочий члена территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса
Кроме того, определяется порядок и условия присутствия на заседаниях территориальной избирательной комиссии представителей средств массовой информации и наблюдателей.

В целях обеспечения конституционных прав населения республики на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления принят в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия (собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования) на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). В соответствии с федеральным законодательством вводится норма, определяющая, порядок подачи уведомления о проведении пикетирования одним участником с использованием быстровозводимой сборно-разборной конструкции. Также устанавливается, что при пикетировании, осуществляемом одним участником без использования быстровозводимой сборно-разборной конструкции, не требуется уведомление, при этом минимальное допустимое расстояние между лицами, осуществляющими такое пикетирование, не может быть более пятидесяти метров. 
В рамках совершенствования правового регулирования вопросов противодействия коррупции принят в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 9.2 Закона Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» и статьи 2 и 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты представленных сведений» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Предлагается установить обязанность лиц, замещающих муниципальные должности, сообщать Главе Республики Саха (Якутия) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). Также уточняется порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и сроки представления уточненных сведений. 
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В области защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) П.П. Петрова). Закон дополнен нормой, устанавливающей полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) при организации возмещения ущерба, причиненного жилым помещениям граждан в результате чрезвычайных ситуаций. Предусматривается, что органы государственной власти республики разрабатывают и реализуют программы организации возмещения ущерба, причиненного расположенным на территории республики жилым помещениям граждан, с использованием механизма добровольного страхования. 
1.3. Местное самоуправление
В области регулирования основ местного самоуправления приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях установления перечня муниципальных районов (городских округов), обязанных проводить оценку регулирующего воздействия правовых актов, затрагивающих права и обязанности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности снижен критерий по количеству в муниципальном образовании субъектов предпринимательской деятельности с 1000 до 300 субъектов, а также исключен критерий по осуществлению на территории муниципального образования инвестиций в основной капитал в объеме не менее пяти миллиардов рублей. Соответственно в перечень муниципальных образований, в которых проведение оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов по вопросам предпринимательской и инвестиционной деятельности дополнительно включены 18 муниципальных районов и 1 городской округ. Принятие закона будет способствовать снижению административных барьеров и обеспечению прозрачности нормативных актов, принимаемых органами местного самоуправления в республике;
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) С.А. Афанасьева, Г.А. Васильева, В.Н. Губарева, М.Д. Гуляева, А.Н. Дорогань, Е.Р. Кожухова, В.А. Местникова, А.М. Находкина, А.А. Смирнова, В.Н. Черноградского). Проектом закона в связи с недостаточностью финансовых средств и в целях исключения дублирования вопросов местного значения сельских поселений с вопросами местного значения муниципальных районов из вопросов местного значения сельских поселений предлагается исключить 8 вопросов, касающихся участия в профилактике терроризма и экстремизма, создания и организации аварийно-спасательных служб, лечебно-оздоровительных местностей и курортов, осуществления полномочий собственника водных объектов, муниципального лесного контроля, выполнения комплексных кадастровых работ и работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд поселения.
По вопросам наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления городского округа, городских и сельских поселений Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения, направленные на введение в эксплуатацию Федеральной государственной информационной системы Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния в муниципальных образованиях республики. Введение единой системы призвано упростить процедуру регистрации актов гражданского состояния и предоставления сведений.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
В целях совершенствования правового регулирования отдельных отраслей экономики приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный Закон разработан в целях приведения Закона Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» в соответствие с федеральным законодательством в части: 

приведения бухгалтерского учета ценностей Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Республики Саха (Якутия) в соответствие с положениями Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01 декабря 2010 года №157н;

приведения понятий и терминов, содержащихся в законе, в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) И.И. Григорьева, А.А. Семенова). Законом расширяются возможности субъектов малого и среднего предпринимательства по привлечению доступного финансирования, а также предусматривается предоставление дополнительных возможностей по участию субъектов малого и среднего предпринимательства в процедурах выкупа государственного или муниципального имущества, по приобретению в аренду земельных участков, что выступит мерой, направленной на укрепление имущественной основы ведения предпринимательской деятельности;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предусматривается, что положения Закона Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» распространяются на субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность на территории Республики Саха (Якутия) и зарегистрированные в территориальных органах Федеральной налоговой службы России по Республике Саха (Якутия). Соответствующие изменения внесены в статью 2 закона. Федеральным законом № 313-ФЗ внесены уточнения в понятие «субъекты малого и среднего предпринимательства», закрепленное в статье 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Так, хозяйственные товарищества отнесены к субъектам малого и среднего предпринимательства. Кроме того, сведения о субъектах малого и среднего предпринимательства должны быть внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. В связи с этим, соответствующие изменения внесены в статьи 3 и 5 Закона РС (Я). Кроме того, уточняется понятие «реестры организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
В области регулирования отношений в сфере градостроительной деятельности, предоставления коммунальных услуг и управления собственностью Республики Саха (Якутия) приняты:
в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений» в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Я.А. Ефимова). Проект закона разработан в связи с протестом и.о. Прокурора Республики Саха (Якутия) от 23 апреля 2019 года №73-12-2019-16 на отдельные нормы Законы Республики Саха (Якутия) от 20 декабря 2008 года 644-З №181-IV «О градостроительной политике» в Республике Саха (Якутия) в части упорядочения норм, регулирующих схем территориального планирования Республики Саха (Якутия), муниципальных районов, консервации объекта капитального строительства и т.д., а также согласно экспертному заключению Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 17 апреля 2019 года №14/01-11/3585 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 20 декабря 2008 года 644-З №181- IV «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)»;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия)             Я.А. Ефимова). Законом конкретизируются цели использования денежных средств, поступающих на счет (счета) специализированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, и порядок их зачисления на счет (счета) регионального оператора. Так, доходы в виде процентов, начисленных за пользование денежными средствами, находящимися на специальном счете, счете, счетах регионального оператора, на которых осуществляется формирование фондов капитального ремонта, а также доходы в виде процентов, полученные от размещения временно свободных средств фонда капитального ремонта, зачисляются только на специальный счет, счет, счета регионального оператора, на которых осуществляется формирование фондов капитального ремонта;

Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившей силу части 2 статьи 3 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении срока рассрочки оплаты арендуемого недвижимого имущества при реализации субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение ими недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Республики Саха (Якутия) или в муниципальной собственности» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона разработан в связи с вступлением в силу Федерального закона от 3 июля 2018 года № 185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях расширения имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», предусматривающего признание утратившим силу положения о предельном сроке действия преимущественного права при реализации субъектами малого и среднего предпринимательства возможности приобрести арендуемое недвижимое имущество, находящееся в государственной собственности или в муниципальной собственности.
1.5. Социальная политика

В целях государственной поддержки отдельных категорий граждан приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилых помещений и коммунальных услуг» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Введена норма, в соответствии с которой меры социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг не предоставляются гражданам при наличии у них подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О социальном обслуживании граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.И. Чичигинарова, А.Н. Атласовой, С.М. Березина, О.Т. Михайловой,           Л.Л. Явловской). К полномочиям органов исполнительной власти республики в сфере социального обслуживания отнесено полномочие по созданию условий для организации проведения независимой оценки условий оказания услуг организациями социального обслуживания;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке определения величины прожиточного минимума в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с увеличением пенсионного возраста уточняются категории граждан, относящихся к социально-демографическим группам населения «трудоспособное население» и «пенсионеры» при определении потребительской корзины. К социально-демографической группе «трудоспособное население» отнесены лица в возрасте от 16 лет и старше, не достигшие возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, а к социально-демографической группе «пенсионеры» - лица, достигшие данного возраста.
По вопросам семейной политики, поддержки семей, имеющих детей и совершенствованию норм, регулирующих обеспечение прав ребенка, приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О республиканском материнском капитале «Семья» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия)                 А.Н. Атласовой). Внесены уточнения в части обеспечения возможности использования средств материнского капитала на оплату проезда одновременно двух и более детей к месту оказания высокотехнологичной медицинской помощи, медицинской реабилитации и санаторно-курортное лечение ребенка (детей);
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2.3 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, Н.Ф. Захаровой, В.А. Лютого,                     О.Т. Михайловой, А.М. Находкина, С.И. Никитина, А.Ю. Николаева, Н.Л. Румянцевой, Р.В. Солнышкиной). В новой редакции изложено понятие многодетная семья – семья, имеющая трех и более детей в возрасте до 18 лет и (или) до 23 лет, при условии обучения детей, достигших возраста 18 лет, в общеобразовательных организациях и (или) профессиональных образовательных организациях по очной форме обучения и (или) образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения и (или) прохождения детьми военной службы по призыву;

Закон Республики Саха (Якутия) «О статусе многодетной семьи в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, Ф.В. Габышевой, П.В. Гоголева,             А.А. Григорьевой, М.Д. Гуляева, В.И. Чичигинарова, О.Т. Михайловой, Н.Л. Румянцевой, Н.Ф. Захаровой, В.А. Лютого). Закон устанавливает статус многодетной семьи в Республике Саха (Якутия), которой признается семья, имеющая трех и более детей в возрасте до 18 лет и (или) до 23 лет, при условии обучения детей, достигших возраста 18 лет, в общеобразовательных организациях и (или) профессиональных образовательных организациях по очной форме обучения и (или) образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения и (или) прохождения детьми военной службы по призыву, члены которой соответствуют установленным данным законом требованиям. Принятие закона будет способствовать повышению социального статуса и общественного престижа многодетной семьи, улучшению демографической ситуации в республике, а также увеличит количество получателей отдельных мер социальной поддержки семей, имеющих детей.

1.6. Бюджетное и налоговое законодательство
В сфере регулирования бюджетных отношений приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Изменения внесены в связи с уточнением оценки прогноза основных показателей социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2019 года и плановый период 2020 и 2021 годов, дополнительным поступлением целевых средств, а также уточнением отдельных направлений финансового обеспечения первоочередных и социально значимых расходов государственного бюджета. Увеличен общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год на 8 452,3 млн рублей и составит 212 301,3 млн рублей, за счет увеличения налоговых доходов на общую сумму 1417,5 млн рублей, неналоговых доходов – на 119,5 млн рублей и безвозмездных поступлений – на 6819,4 млн рублей. Общий объем доходов на 2020 год увеличен на 3 956,1 млн рублей и составит 177 237,9 млн рублей, на 2021 год увеличение произведено в сумме 4755,4 млн рублей и составит по прогнозным показателям 182 872,6 млн рублей.
Расходная часть увеличена на общую сумму 8 450,8 млн рублей, в том числе за счет целевых безвозмездных поступлений на 6 915,3 млн рублей. В 2020 году расходы увеличены на 3 954,6 млн рублей и составят 178 272,4 млн рублей, в 2021 году – увеличены на 4 753,9 млн рублей и составят 183 871,1 млн рублей. Увеличение расходов в 2019 году произведено по 14 государственным программам на общую сумму 8 777,3 млн рублей и по 2 государственным программам расходы скорректированы в сторону уменьшения на 4,7 млн рублей. 
Дефицит государственного бюджета на 2019 год уменьшен на 1,5 млн рублей и составит 9 986,6 млн рублей, в 2020 и 2021 годах на 1,5 млн рублей и составит 998,5 млн рублей соответственно.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год составят по доходам 212 301,4 млн. рублей, по расходам – 222 288,0 млн. рублей, дефицит – 9 986,6 млн. рублей;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Законом в 2019 году предусмотрено увеличение доходов бюджета Фонда на общую сумму 7 704,7 тыс. рублей и корректировка по следующим статьям доходов:

увеличение налоговых налоговых и неналоговых доходов на сумму 7 737,7 тыс. рублей, за счет размещения временно свободных средств территориальных фондов обязательного медицинского страхования;
уменьшение безвозмездных поступлений на общую сумму 33 тыс. рублей за счет возврата остатков субвенций прошлых лет в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования из бюджетов территориальных фондов обязательного медицинского страхования.

Расходы бюджета Фонда в 2019 году увеличены на 30 869,1 тыс. рублей или на 0,09% от общего объема расходов бюджета, утвержденного законом.
Соответственно уточненные параметры бюджета Территориального фонда обязательного медицинского  страхования Республики Саха (Якутия) на 2019 год составят по доходам 35 450 397,1 тыс. рублей, по расходам – 35 493 588,5 тыс. рублей, дефицит – 43 191,4 тыс. рублей;
Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2018 год» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). За 2018 год в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов в сумме 2019135,0 млн рублей. рублей, или 105,1% от годовых прогнозных назначений. По сравнению с 2017 годом поступление доходов увеличилось на 41910,2 млн рублей (на 23,6%). При этом исполнение доходной части по итогам 2018 года характеризуется значительным увеличением налоговых доходов. Доля налоговых доходов в 2018 году составила 51,3% (112 469,4 млн рублей) и увеличилась на 1,8% по сравнению с 2017 годом (в суммарном выражении увеличение составило 24758,4 млн рублей).
Расходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2018 год исполнены в сумме 208 918,8 млн рублей, или 99% от уточненного годового плана. По сравнению с 2017 годом расходы бюджета увеличились на 12,1% или на 22 607,9 млн рублей. Основную долю расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) составляют средства государственных программ республики в сумме 203 264,3 млн рублей или 97,1% расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия). На непрограммные расходы приходится 2,9% от общего объема расходов государственного бюджета, или 6 064,8 млн рублей.
По состоянию на 1 января 2019 года по результатам исполнения бюджета сложился профицит бюджета в сумме 10 222,2 млн рублей;
Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2018 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Исполнение бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2018 год составило по доходам в сумме 30 982,4 млн рублей или на 21,5% (6 675,3 млн. рублей) больше, чем в 2017 году; по расходам – в сумме 30 983,7 млн рублей или на 6689,3 млн рублей (27,5%) больше, чем в 2017 году. Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2018 год исполнен с превышением расходов над доходами в сумме 1,3 млн рублей.
В области регулирования налоговых отношений принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В целях поддержки граждан, проживающих в арктической зоне Республики Саха (Якутия) от уплаты транспортного налога освобождены физические лица, зарегистрированные по месту жительства на территории муниципальных образований республики, отнесенных к территории Арктической зоны Российской Федерации начиная с налогового периода 2018 года.
Также предусматривается дополнительное основание для признания безнадежной к взысканию и списания недоимки по транспортному налогу за налоговые периоды по 2016 год включительно и задолженности по пеням, признанной безнадежной к взысканию недоимки по налогам для физических лиц, зарегистрированных на территории Республики Саха (Якутия). При этом списание будет произведено без заявления физических лиц. Принятие закона создает условия для повышения комфортности проживания и стабилизации численности населения в Арктической зоне Республики Саха (Якутия).
1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение

В сфере здравоохранения в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.И. Чичигинарова,           А.Н. Атласовой, С.М. Березина, А.А. Григорьевой, О.Т. Михайловой, Л.Л. Явловской). Основанием разработки законопроекта является экспертное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 30 апреля 2019 года №14/01-12/4162 по результатам проведения правовой экспертизы Закона Республики Саха (Якутия) от 19 мая 1993 года № 1487-XII «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)». Законопроектом предусматривается, что к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья относится организация безвозмездного обеспечения лекарственными препаратами, специализированными продуктами лечебного питания, медицинскими изделиями, средствами для дезинфекции, дезинсекции и дератизации при оказании медицинской помощи, проведении медицинских экспертиз, медицинских осмотров и медицинских освидетельствований в соответствии с пунктами 5, 5.1. и 12 настоящей статьи. Права пациента дополняется правом на получение лечебного питания в случае нахождения пациента на лечении в стационарных условиях. Уточняются положения статей об оказании медицинской помощи без согласия граждан, о военно-врачебной экспертизе, о проведении патолого-анатомических исследований.

1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В области регулирования отношений сельского хозяйства и природопользования приняты:

в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О ветеринарии» в части регулирования деятельности специалистов в области ветеринарии» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Федеральным законом от 27 декабря 2018 года №524-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» в части регулирования деятельности специалистов в области ветеринарии» специалисты в области ветеринарии, являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций Государственной ветеринарной службы РФ, не подлежат аттестации в области ветеринарии. Оформление ветеринарных сопроводительных документов на любые подконтрольные товары могут проводить специалисты в области ветеринарии, являющиеся уполномоченными лицами органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы РФ. Специалисты в области ветеринарии, не являющиеся такими уполномоченными лицами, аттестованные в порядке, установленном Правительством РФ, могут проводить оформление ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные товары из перечня, утвержденного Россельхознадзором. Регистрации региональными органами власти и их контролю подлежат специалисты в области ветеринарии, занимающиеся предпринимательской деятельностью в области ветеринарии и не являющиеся указанными уполномоченными лицами. Соответствующие изменения вносятся в Закон Республики Саха (Якутия) «О ветеринарии»;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области рыболовства, рыбного хозяйства и сохранения водных биологических ресурсов, дополняется организацией и регулированием рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. Внесены изменения в части замены слов «организация и регулирование прибрежного рыболовства (за исключением анадромных, катадромных и трансграничных видов рыб), в том числе распределение прибрежных квот и предоставление рыболовных участков» словами «предоставление рыболовных участков»;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается порядок заготовки и сбор валежника гражданами свободно и бесплатно исключительно для собственных нужд на территории Республики Саха (Якутия). Заготовка валежника осуществляется гражданами для собственных нужд лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ и (или) образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается, что система ведения сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия) - документ, содержащий основные понятия и термины, используемые при ведении сельского хозяйства, а также определяющий основные требования к технологии ведения сельскохозяйственного производства, адаптированной к особенностям ведения сельскохозяйственного производства в Республике Саха (Якутия), утверждается уполномоченным исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия). Дополняется определением понятия «организации, оказывающие услуги сельскохозяйственным товаропроизводителям», под которыми подразумевается юридические лица, оказывающие финансовые услуги сельскохозяйственным товаропроизводителям в соответствии с перечнем услуг, утвержденным Правительством РС (Я). Также вносится изменение, предусматривающее отнесение организаций, оказывающих услуги сельскохозяйственным товаропроизводителям, к субъектам деятельности в сельском хозяйстве. Информационное и консультационное обеспечение в сельском хозяйстве осуществляется государственным учреждением Республики Саха (Якутия) в области информационного и консультационного обеспечения в сельском хозяйстве осуществляется за счет государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

С принятием Закона потребует внесения изменений в Положение о Министерстве сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), утвержденное указом Главы Республики Саха (Якутия) от 20 августа 2018 года №2798 «Об утверждении Положений о Министерстве сельского хозяйства Республики Саха (Якутия) и его коллегии», в части дополнения полномочием по утверждению системы ведения сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия). Также потребуется издание постановления Правительства РС (Я) об утверждении перечня услуг, предоставляемых организациям, оказывающими услуги сельскохозяйственным товаропроизводителям, приказов Министерства сельского хозяйства Республики Саха (Якутия).

1.9. Коренные малочисленные народы Севера

В области правового регулирования прав коренных малочисленных народов Севера приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Суктуле юкагирского народа» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.М. Членова,     В.Н. Губарева, И.И. Андреева, А.П. Николаева, М.К. Николаева, О.А. Пустового,        И.И. Романова, П.П. Пинигина, Л.Л, Явловской, П.П. Юмшанова). Законом вопросы местного значения Суктула дополняются отдельными полномочиями местного значения поселений, установленными частью 3 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Законом актуализируется перечень вопросов предметов ведения Суктула на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения поселений, права органов Суктула и общественных организаций юкагирского народа в области землепользования, водопользования, использования недр, животного и растительного мира. Кроме этого, вносятся изменения в наименовании органов Суктула;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О статусе национального административно-территориального образования в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.М. Членова, В.Н. Губарева,            И.И. Андреева, А.П. Николаева, М.К. Николаева, О.А. Пустового, И.И. Романова, П.П. Пинигина, Л.Л. Явловской, П.П. Юмшанова). Внесены соответствующие изменения в применении формулировки «органы местного самоуправления» в соответствии с положениями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Признаны утратившим силу нормы, не отнесенные к полномочиям органов местного самоуправления национального улуса (района) наслега, в части установления сроков охоты и добычи, а также создания производства по разработке полезных ископаемых на своей территории;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правовом статусе коренных малочисленных народов Севера (новая редакция)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.М. Членова, В.Н. Губарева, И.И. Андреева,        А.П. Николаева, М.К. Николаева, О.А. Пустового, И.И. Романова, П.П. Пинигина, П.П. Юмшанова, Л.Л. Явловской). Законом устанавливаются полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере защиты прав коренных малочисленных народов Севера Республики Саха в решении следующих вопросов: разработка и реализация программ возрождения, сохранения и развития коренных малочисленных народов Севера; обеспечение на территориях традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности КМНС необходимых условий для развития традиционных отраслей Севера; создание необходимых условий для изучения в дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных и иных образовательных организациях родных языков КМНС; оказание всемерной финансовой и материальной поддержки в подготовке специалистов, необходимых для функционирования предприятий и организаций, расположенных в местах традиционного проживания КМНС; создание условий для развития национальной культуры.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
- досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Черноградского Владимира Николаевича, избранного по Арктическому одномандатному избирательному округу №35, на основании его письменного заявления о сложении своих полномочий;

- досрочно прекращены полномочия представителя общественности в квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия) Корнилова Алексея Дмитриевича;

- ответственным секретарем комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) утверждена Далбараева Анна Валентиновна.

Приняты постановления о законодательных инициативах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) о внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации следующих проектов федеральных законов:

– «О внесении изменения и дополнения в статью 93 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Предлагается дополнить перечень оснований для закупки товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) закупками муниципальным образованием, включенным в Указ Президента Российской Федерации сухопутной территорией Арктической зоны Российской Федерации. При этом предлагается перечень таких товаров, работ, услуг утверждать Правительством Российской Федерации;

– «О внесении изменения в статью 10 Федерального закона «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства». В целях создания единого информационного пространства в жилищно-коммунальной сфере предлагается обязать оператора государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства обеспечивать своевременную передачу информации, содержащейся в системе, в региональные государственные информационные системы жилищно-коммунального хозяйства, действующие на территориях субъектов Российской Федерации;

– «Об эпическом наследии народов Российской Федерации» Проектом федерального закона предлагается урегулировать отношения в сфере защиты, сохранения, развития и популяризации эпического наследия народов Российской Федерации как составной части культурного, интеллектуального и духовного наследия народов Российской Федерации. Законопроектом устанавливается понятийный аппарат, определяются полномочия государственных органов власти по сохранению, защите и популяризации эпического наследия, а также устанавливается система мер, направленных на выявление, сбор, учет, сохранение и развитие эпического наследия.
По вопросам деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты постановления:

– об утверждении примерной программы деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на осеннюю сессию 2019 года;
– о внесении изменения в раздел 7 Положения о депутатской этике;

– внесены изменения в ранее принятые постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн), согласно которым продлены сроки внесения замечаний и предложений по проектам законов Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке и стимулировании деятельности потребительской кооперации в сельских местностях Республики Саха (Якутия)» до 10 ноября 2019 года и «О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» до 31 октября 2019 года.
Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) упразднен поселок Нагорный Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия).

Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018-2020 годы. Перечень объектов иного имущества, подлежащих приватизации в 2018-2020 гг., дополняется объектом электроэнергетики балансовой стоимостью 118,440 млн. рублей с земельным участком. Приватизация необходимо для осуществления консолидации активов в составе баланса гарантирующего поставщика на территории Республики Саха (Якутия) ПАО «Якутскэнерго» путем внесения в уставный капитал общества в рамках Соглашения о взаимодействии Республики Саха (Якутия) и ОАО «РАО Энергетические системы Востока» от  01.06.2017 г.

Приняты к рассмотрению протесты Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные нормы законов Республики Саха (Якутия) «О республиканской референдуме», «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)», «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)», «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия на территории Республики Саха (Якутия)», «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)».
На пленарном заседании приняты рекомендации парламентских слушаний и круглого стола на темы:

– о работе некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Республики Саха (Якутия);
– об улучшении качества жизни граждан старшего поколения в Республике Саха (Якутия);

– об участии органов местного самоуправления в развитии сельского хозяйства в соответствии со статьей 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)».

Государственным Собранием (Ил Тумэн) утверждены тексты Соглашений о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) и Народным Хуралом Республики Бурятия, Советом народных депутатов Кемеровской области,  Сахалинской областной Думой. Председателю Государственного Собрания (Ил Тумэн) поручено подписать указанные соглашения.
Рассмотрено 26 вопросов федерального значения, из них поддержаны 20 проектов федеральных законов и по 1 проекту федерального закона направлено отрицательное заключение, 1 законодательная инициатива и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. По 1 проекту федерального закона №635567-7 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» направлены поправки по вопросам содержания лицензии и внесения в нее изменений.
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