5.12. Контрольный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

Республики Саха (Якутия)

Контрольным комитетом Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в течение 2010 года проведено 5 заседаний Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

1) на I заседании Коллегии Контрольного комитета утвержден годовой отчет работы Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за 2009 год;

2) на II заседании Коллегии Контрольного комитета рассмотрено 5 вопросов:

– об утверждении Порядка предоставления в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) ежеквартального отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия);

– о проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств за период работы 2008-2009 годов, выделенных Министерству образования Республики Саха (Якутия) по целевой программе Республики Саха (Якутия) «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения»;

– о результатах аудита медицинского оборудования в Министерстве здравоохранения Республики Саха (Якутия), поставленного в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2006-2009 годах;

– о снятии с контроля постановления Коллегии Контрольного комитета от 4 декабря 2009 года № 35 «О проверке финансирования, эффективного и целевого использования бюджетных средств, выделенных Министерству по молодежной политике Республики Саха (Якутия) на осуществление «Государственной целевой программы «Патриотическое воспитание граждан в Республике Саха (Якутия) на 2007-2011 годы», ведомственной целевой программы «Молодежь Республики Саха (Якутия) на 2007-2009 годы» за период работы 2007-2008 годы»;

– о внесении дополнений в план работы Контрольного комитета на первое полугодие 2010 года;

3) на III заседании Коллегии Контрольного комитета рассмотрено 4 вопроса:

– об итогах внешней проверки годового отчета Правительства Республики Саха (Якутия) «Об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2009 год»;

– об итогах проверки исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» по итогам первого квартала 2010 года;

– о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств за период работы 2007-2009 годов, выделенных Министерству жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) на Государственную целевую программу «Реформирование и развитие жилищно-коммунального комплекса Республики Саха (Якутия) на 2007-2011 годы»;

– утвержден план работы Контрольного комитета на второе полугодие 2010 года.

4) на IV заседании Коллегии Контрольного комитета рассмотрено 5 вопросов:

– об итогах проверки исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» по итогам первого полугодия 2010 года;

– о проверке целевого использования бюджетных средств за период работы 2008-2009 годов, выделенных Министерству по делам предпринимательства, развития туризма и занятости населения Республики Саха (Якутия) по целевой программе «Развитие предпринимательства и туризма в Республике Саха (Якутия) на 2007-2011 годы» в части предоставления грантов (субсидий) предпринимателям, начинающим собственное дело;

– о снятии с контроля постановления Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 13 октября 2009 года № 32 «О результатах контрольного мероприятия финансирования и эффективного использования средств по итогам 2007-2008 годов, выделенных Министерству здравоохранения Республики Саха (Якутия) на осуществление Республиканской целевой программы «Охрана здоровья населения Республики Саха (Якутия) на 2007-2011 годы»;

– о снятии с контроля постановления Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 13 апреля 2010 года № 4 «О результатах проверки целевого использования бюджетных средств по итогам 2008-2009 годов, выделенных Министерству образования Республики Саха (Якутия) на осуществление программы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

– о снятии с контроля постановления Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 13 апреля 2010 года № 5 «По результатам проведенного в Министерстве здравоохранения Республики Саха (Якутия) аудита эффективности использования медицинского оборудования, поставленного в рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения за 2006-2009 годы».

5) на V заседании Коллегии Контрольного комитета рассмотрено 5 вопросов:

– об итогах проверки исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» по итогам девяти месяцев 2010 года;

– о результатах проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств в Государственном комитете Республики Саха (Якутия) по торговле и материально-техническим ресурсам за 2008 год;

– о результатах проверки использования кредитных (заемных) средств в ОАО «Саханефтегазсбыт», полученных по Программе государственных гарантий Республики Саха (Якутия) на 2009 год, в целях государственной поддержки предприятий реального сектора экономики для снижения негативного влияния финансового кризиса;

– о проверке целевого использования бюджетных средств за период работы 2008-2009 годов, выделенных Министерству охраны природы Республики Саха (Якутия) на осуществление Республиканской целевой программы «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2007-2011 годы» по подпрограммам «Создание государственной системы экологического мониторинга Республики Саха (Якутия)», «Оздоровление экологической обстановки Алмазной провинции»;

– утвержден план работы Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на первое полугодие 2011 года.

За отчетный период Контрольным комитетом подготовлены:

– заключение к проекту Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год»;

– заключение по материалам внешней проверки отчета Правительства Республики Саха (Якутия) «Об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2009 год»;

– заключения к проекту Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» и к отчету Территориального фонда обязательного медицинского страхования об исполнении бюджета по итогам 2009 года;

– заключение к отчету об исполнении Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год и на плановый период 2011-2012 годов» за первое полугодие 2010 года;

– заключение к проекту Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год и среднесрочному финансовому плану Республики Саха (Якутия) на 2012-2013 годы»;

– заключение к проекту Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2010 год»;

– заключение к проекту Закона Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2011 год»;

– в рамках проведения внешней проверки годового отчета «Об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2009 год» проведена проверка годовой бюджетной отчетности по 54 главным распорядителям и получателям бюджетных средств, финансируемых из республиканского бюджета. По итогам данной проверки подготовлено сводное заключение на годовую бюджетную отчетность главных распорядителей и получателей бюджетных средств, финансируемых из республиканского бюджета за 2009 год.

На шестнадцатом (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), проведенном 15 апреля 2010 года, рассмотрен Отчет Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за 2008-2009 годы. С докладом выступил Председатель Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) С.С.Олесов. По итогам Отчета было принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 апреля 2010 года ГС № 695-IV «Об отчете Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за 2008-2009 годы».

Закончена проверка целевого использования бюджетных средств за период работы 2008-2009 годов, выделенных Министерству по делам предпринимательства, развития туризма и занятости населения Республики Саха (Якутия) по целевой программе «Развитие предпринимательства и туризма в Республике Саха (Якутия) на 2007-2011 годы» в части предоставления грантов (субсидий) предпринимателям, начинающим собственное дело. 
Дополнительная информация о деятельности комитета.
Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) В.Н.Басыгысов и Председатель Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) С.С.Олесов приняли участие в работе очередной XV видеоконференции Ассоциации контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и Счетной палаты Российской Федерации. 

Председатель Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принял участие в работе видеосовещания Председателя Счетной палаты Российской Федерации С.В.Степашина с руководителями контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, которое прошло на базе Национального центра управления в кризисных ситуациях Министерства по чрезвычайным ситуациям Российской Федерации.

 Председатель Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принял участие в очередном Всероссийском совещании по вопросам совершенствования государственного контроля.

Председатель Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принял участие в выездном заседании–семинаре постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по вопросам местного самоуправления для глав и депутатов представительных органов муниципальных образований МР «Горный улус (район)» Республики Саха (Якутия).

Председатель Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принял участие в заседаниях Совета по противодействию коррупции при Президенте Республики Саха (Якутия), Совета по координации работы по укреплению законности, правопорядка при Президенте Республики Саха (Якутия) и Совета по охоте и охотничьему хозяйству при Правительстве Республики Саха (Якутия), а также в работе Межведомственной комиссии по снижению кризисных явлений на экономику Республики Саха (Якутия). 

Председатель Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) выступил с докладом на республиканской научно-практической конференции на тему «Противодействие коррупции как один из приоритетов государственной политики в Республике Саха (Якутия)».

По поручению председателя Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации, председателя Счетной палаты Российской Федерации С.В.Степашина, Контрольный комитет с ноября 2008 года в рамках своих полномочий осуществляет ежемесячный мониторинг социально-экономической ситуации в Республике Саха (Якутия), разрабатывает предложения по минимизации кризисных явлений, принимает меры по стабилизации финансовой системы и реального сектора экономики. Данный мониторинг ежемесячно в течение года направлялся в Счетную палату Российской Федерации.
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