
2.9. Коренные малочисленные народы Севера

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1327-IV «Об уполномоченном по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Законом определяется порядок назначения на должность  и освобождения от должности Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия), его компетенция, организационные формы и условия деятельности. В соответствии с законом Уполномоченный по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) назначается на должность Президентом Республики Саха (Якутия) с учетом мнения общественных организаций коренных малочисленных народов Севера и с согласия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и освобождается от должности Президентом Республики Саха (Якутия).

Предусматривается, что Уполномоченный по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) будет являться лицом, замещающим государственную должность Республики Саха (Якутия).

Принятие закона повлечет дополнительные расходы из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на содержание аппарата в размере 7 251 130,0 рублей в год, а также повлечет изменение законодательства Республики Саха (Якутия).
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