2.9. Коренные малочисленные народы Севера

В области социально-экономического обеспечения прав коренных малочисленных народов Севера в 2010 году приняты два закона:

Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 820-З № 537-IV «Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н.Губарева, А.В.Крылова, Ю.А.Дойникова, Д.Н.Горохова, А.В.Кривошапкина, С.А.Ларионова, Е.Х.Голомаревой, С.С.Иванова). Закон разработан с целью реализации положений статьи 72 Конституции Российской Федерации, статьи 38 Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия), Федеральных законов от 30 апреля 1999 года № 82-ФЗ «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации», от 7 мая 2001 года № 49-ФЗ «О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации», федерального законов и законов Республики Саха (Якутия) в сфере защиты прав коренных малочисленных народов Севера. Данный закон регулирует отношения в области этнологической экспертизы, в целях предотвращения и предупреждения негативных воздействий намечаемой хозяйственной и иной деятельности на исконную среду обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов, социально-экономического и культурного развития коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия). Отныне этнологическая экспертиза будет проводиться до реализации и в обязательном порядке при осуществлении хозяйственной и иной деятельности в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия).
Закон Республики Саха (Якутия) от 16 декабря 2010 года 877-З № 681-IV «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О перечне коренных малочисленных народов Севера и местностей (территорий) их компактного проживания в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Предлагается отнести с 21 сентября 2010 года к перечню коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории Республики Саха (Якутия) аборигенный этнос – чукчи в соответствии с Единым перечнем коренных малочисленных народов Российской Федерации, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 марта 2000 года № 255 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2010 года №699). В указанной редакции Постановления Правительства Российской Федерации в Единый перечень наименований коренных малочисленных народов Российской Федерации Республика Саха (Якутия) включена как территория, на которой проживают чукчи.

