5.12. Контрольный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн)

Республики Саха (Якутия)

Контрольным комитетом в течение весенней сессии 2013 года проведено 2 заседания Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

1) на I заседании Коллегии Контрольного комитета было рассмотрено 2 вопроса:

– Об исполнении Закона Республики Саха (Якутия) от 11 октября 2005 года 278-З № 559-III «О государственной поддержке товаропроизводителей Республики Саха (Якутия)»;

– Об исполнении Закона Республики Саха (Якутия) от 25 декабря 2003 года 103-З № 209-III «О питьевой воде и питьевом водоснабжении»;
2) на II заседании Коллегии Контрольного комитета было рассмотрено 2 вопроса:

– Об исполнении Закона Республики Саха (Якутия) от 29 марта 2012 года 1046-З № 993-IV «О мерах государственной поддержки граждан, пострадавших в результате неисполнения застройщиками своих обязательств»;

– Об исполнении Закона Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2011 года 952-З № 803-IV «О республиканском материнском капитале «Семья».
Экспертно-аналитическая деятельность:

– проведена внешняя проверка осуществления государственной поддержки товаропроизводителей по итогам 2012 года. В ходе подготовки к внешней проверке годовой отчетности полученная информация передана в Счетную палату Республики Саха (Якутия);

– изучается вопрос о целесообразности дополнения сводного перечня проблемных объектов строительства в целях большего охвата социальными выплатами граждан, пострадавших в результате неисполнения застройщиками своих обязательств. 

Контрольные мероприятия:

Закончено проведение комплекса мероприятий в сфере здравоохранения по снижению количества инфекционных заболеваний, связанных с использованием некачественной воды.
Ежеквартально проводится проверка соблюдения режимов водоохранных зон и зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения.

Ежемесячно проводится мониторинг стоимости услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства и энергообеспечения в рамках развития общественного контроля за качеством услуг ЖКХ. Организована «горячая линия» по приему жалоб и предложений.

Также ежемесячно проводится мониторинг стоимости цен на социально значимые продукты в рамках проекта общественного контроля «Народный контроль». Организованы рабочие группы во всех муниципальных образованиях Республики Саха (Якутия) по мониторингу стоимости цен на социально значимые продукты питания.
Дополнительная информация о деятельности комитета:

Постоянно проводится совместная работа с постоянными комитетами Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Так, в апреле 2013 года председатель Контрольного комитета принял участие в работе «круглого стола» по выявлению проблем государственной поддержки товаропроизводителей.

Отмечена положительная динамика по исполнению Закона Республики Саха (Якутия) «О республиканском материнском капитале «Семья», направленного на социальную поддержку семей с детьми, усилена работа по информированию населения через средства массовой информации о ходе реализации данного закона. 
Внесено предложение об установлении дополнительной меры социальной поддержки семьям в связи с рождением детей близнецов. 
Члены Контрольного комитета за отчетный период приняли активное участие во всех мероприятиях, проводимых Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Согласно графику, утвержденному Председателем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), члены Контрольного комитета проводили прием граждан по личным вопросам.

Председателем Контрольного комитета С.С.Олесовым регулярно проводились встречи с населением, представителями трудовых коллективов, организовывался парламентский контроль за ходом и итогами реализации республиканских целевых и ведомственных программ Республики Саха (Якутия). 
