1. Деятельность Государственного Собрания (Ил Тумэн)

Республики Саха (Якутия) V созыва в осеннюю сессию 2013 года
За отчетный период Государственным Собранием (Ил Тумэн) проведено 4 пленарных заседания, на которых принято 174 нормативных правовых акта, из них 38 законов Республики Саха (Якутия), из которых 7 базовых, и 136 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
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В сфере государственного управления и конституционных основ законодательства Республики Саха (Якутия) принято 33 нормативных правовых акта, из них 8 законов. 

В сфере местного самоуправления Государственным Собранием (Ил Тумэн) принято 10 нормативных правовых актов, в том числе 3 закона. 
В сфере бюджетного и налогового законодательства принято 13 нормативных правовых актов, из которых 5 законов. 
По вопросам собственности и экономического развития Республики Саха (Якутия) Государственное Собрание (Ил Тумэн) приняло 19 нормативных правовых актов, в том числе 5 законов. 
В сфере сельского хозяйства, природопользования и земельных отношений, охраны окружающей среды принято 16 нормативных правовых актов, в том числе 4 закона.

В сфере социальной политики Государственное Собрание (Ил Тумэн) приняло 18 нормативных правовых актов, в том числе 6 законов.

В сфере административной ответственности, обеспечения общественной безопасности и правопорядка принято 19 нормативных правовых актов, из них 2 закона.
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В сфере науки, культуры, образования и здравоохранения принято 14 нормативных правовых актов, из которых 5 законов.
Кроме того, рассмотрены и приняты решения по 32 организационным вопросам Государственного Собрания (Ил Тумэн) и Правительства Республики Саха (Якутия).

***

Государственным Собранием (Ил Тумэн) рассмотрен и принят  Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1244-З № 43-V «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева).
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***
В осеннюю сессию 2013 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) рассмотрено 55 проектов федеральных законов и поддержано 7 законодательных инициатив и обращений законодательных органов субъектов Российской Федерации.

***
Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принято 4 законодательные инициативы по внесению изменений в федеральное законодательство:

– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года ГС № 41-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 28 Земельного кодекса Российской Федерации»;

– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 88-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 12 и 20 Закона Российской Федерации «О недрах»;

– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 91-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «Об образовании в некоторых районных судах Республики Саха (Якутия) постоянных судебных присутствий»;

– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 92-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в Закон Российской Федерации «О недрах».

***

Одной из форм работы Государственного Собрания (Ил Тумэн) является организация и проведение парламентских слушаний, «правительственных часов» и «круглых столов». За период осенней сессии 2013 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) проведено 3 парламентских слушания, 3 «правительственных часа» и 10 «круглых столов».
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***

За период осенней сессии 2013 года проведено 43 заседания постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

***

В осеннюю сессию 2013 года народные депутаты Республики Саха (Якутия), осуществляющие свою деятельность на постоянной основе, выезжали в командировки 75 раз, из них 64 раза по районам республики, 10 раз за пределы республики и 1 раз за рубеж.
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