2.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль – сельское хозяйство является ведущим сектором экономики сельской части населения Республики Саха (Якутия).

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 789-З № 487-IV «О внесении изменений в статьи 6 и 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, В.Ф.Петрова). В Законе Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» в статье 6 исключена часть 3, в статье 9 прибрежное рыболовство выделено в отдельную категорию.
С учетом изменений, внесенных в Лесной кодекс Российской Федерации, принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 806-З № 503-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О сельскохозяйственных палах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Принятые изменения позволят урегулировать вопросы проведения сельскохозяйственных палов в новых условиях ведения лесного хозяйства.
В целях приведения в соответствие природного законодательства республики федеральному законодательству приняты три закона Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 815-З № 513-IV «О внесении изменений в статьи 1 и 2 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении цены земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно изменениям переносится срок окончания приобретения земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, собственниками расположенных на них объектов недвижимости в собственность по льготным ценам с «до 1 января 2010 года» на «до 1 января 2012 года», а также срок приобретения указанных земельных участков, на которых расположены линии электропередач, линии связи, трубопроводы, дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения (линейные объекты) с «до 1 января 2013 года» на «до 1 января 2015 года»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 811-З № 515-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О регулировании пользования и распоряжения особым природным ресурсом – ископаемыми остатками мамонтовой фауны» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, В.Ф.Петрова, Н.А.Чаусского). По заявлению прокурора Республики Саха (Якутия) о признании противоречащими федеральному законодательству и недействующими пункты 2, 4, 8 части 1 статьи 4, пункты 1, 2 части 1 и пункты 1, 2 части 2 статьи 5, статьи 7, 11, части 3 статьи 15, статьи 16, 19, 20 и части 2 статьи 30 (в части) Закона Республики Саха (Якутия) «О регулировании пользования и распоряжения особым природным ресурсом – ископаемыми остатками мамонтовой фауны» Верховный суд Республики Саха (Якутия) признал вышеуказанные нормы недействующими. Представленным законом противоречия федеральному законодательству устраняются в полном объеме;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 831-З № 553-IV «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О поддержке сельскохозяйственных кооперативов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Исключена статья 4 закона Республики Саха (Якутия) «О поддержке сельскохозяйственных кооперативов в Республике Саха (Якутия)», как противоречащая федеральному законодательству. 

В области недропользования принят Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 832-З № 555-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно изменениям в Федеральном законе от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах», субъекты Российской Федерации наделены полномочиями предоставления права пользования общераспространенными полезными ископаемыми только на основании аукциона. Для приведения в соответствие с федеральным законом вносятся редакционные правки в статьи 4, 9, 12, 15, 37 и 40, в новой редакции изложена статья 42 Закона Республики Саха (Якутия) от 2 июля 1998 года 3 № 29-II «О недрах».

В целях реализации и дальнейшего развития законодательства в области мелиорации земель приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 841-З № 575-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мелиорации земель в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.Ф.Наумова). Принятие данного закона обусловлено необходимостью приведения закона Республики Саха (Якутия) «О мелиорации земель в Республике Саха (Якутия)» в соответствие с новой редакцией Федерального закона от 10 января 1996 года № 4-ФЗ «О мелиорации земель». В новой редакции изложены статьи 20 и 21, часть вторая статьи 23 и статья 31. Изменения внесены в часть третью статьи 4, абзац третий статьи 16, часть первую и вторую статьи 32, часть третью статьи 25, исключен абзац шестой статьи 15, абзац пятый статьи 18 и статьи 19;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 октября 2010 года 858-З № 601-IV «О внесении изменений в статьи 17 и 23 Закона Республики Саха (Якутия) «О мелиорации земель в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон вносит изменения в соответствии с Федеральным законом от 10 января 1996 года № 4-ФЗ «О мелиорации земель», в части уточнения полномочий в части подготовки и реализации региональных программ и участии в разработке и реализации федеральных программ в области мелиорации земель, дополнения пунктом о предоставлении организациям, осуществляющим эксплуатацию мелиоративных систем и сооружений, земель, на которых эти системы располагаются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Изменение текста Закона Республики Саха (Якутия) от 17 октября 2003 года 77-3 № 167-III «О мелиорации земель в Республике Саха (Якутия)» не приведет к изменению правового положения мелиорируемых земель.

Для осуществления правового регулирования земельных отношений в Республике Саха (Якутия) принят Земельный кодекс Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 888-З № 673-IV (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В Кодексе определены полномочия государственных органов, органов местного самоуправления в области земельных отношений. Изложены особенности приобретения прав на земельные участки сельскохозяйственного назначения, с учетом региональных особенностей республики, а также установлены сроки пользования земельными участками, количество и размер земельных участков, установлены платежи за использование земельных участков и платежи за приобретение прав на земельные участки. Впервые законодательно изложен порядок предоставления прав на земельные участки для ведения традиционного природопользования представителям и общинам коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия). 

В целях развития и поддержки сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия) в рамках реализации послания Президента Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 881-З № 639-IV «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Данный закон вносится с целью повышения ответственности и обеспечения непосредственного участия органов местного самоуправления сельскохозяйственных районов в развитии сельскохозяйственного производства, переработки продукции на местах. 

Данный закон предусматривает передачу полномочий с 1 января 2010 года четырем муниципальным образованиям – Жиганскому национальному эвенкийскому району, Намскому улусу, Нюрбинскому району, Чурапчинскому улусу (району). С 1 января 2012 года – всем остальным муниципальным образованиям республики на неограниченный срок. 

Ежегодно в рамках утверждения прогноза социально-экономического развития республики на очередной и плановый период Правительством Республики Саха (Якутия) до всех муниципальных образований доводятся задания по производству важнейших видов продукции и услуг. 

Коренного изменения ситуации в сельскохозяйственном комплексе планируется добиться путем передачи государственных полномочий органам местного самоуправления по предоставлению сельскохозяйственным товаропроизводителям (кроме граждан, ведущим личное подсобное хозяйство), сельскохозяйственным кооперативам, организациям агропромышленного комплекса, включая организации по обслуживанию в сфере сельского хозяйства, а также организациям пищевой и перерабатывающей промышленности, независимо от их организационно-правовой формы, государственной поддержки в области сельскохозяйственного производства по следующим направлениям: 

1. Развитие животноводства: скотоводства, свиноводства, производства и переработки продукции животноводства.

2. Развитие растениеводства: кормопроизводства, овощеводства, картофелеводства, производства зерна;

3. Развитие табунного коневодства;

4. Развитие традиционных отраслей Севера: развитие северного оленеводства, охотничьего хозяйства, клеточного звероводства, рыболовного хозяйства.

Проект закона состоит из 13 статей, трех приложений: 

– приложение 1 «Перечень муниципальных образований Республики Саха (Якутия), органы местного самоуправления которых наделяются отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства с 1 января 2011 года»; 

– приложение 2 «Перечень муниципальных образований Республики Саха (Якутия), органы местного самоуправления которых наделяются отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства с 1 января 2012 года»; 

– приложение 3 «Методика расчета нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства».

Согласно методике размер субвенции муниципального образования на планируемый год состоит из: 

1. субвенции на поддержку сельскохозяйственного производства (животноводство, растениеводство, традиционные отрасли Севера), размер которой определяется исходя из: 

– объемов средств, установленных республиканской целевой программой социально-экономического развития села Республики Саха (Якутия) на поддержку указанных направлений; 

– доли муниципального образования в общих показателях республики по сельскому хозяйству (поголовье, посевная площадь, объем вылова рыбы, объем заготовок пушнины), исходя из среднего показателя за 3 последних года. 

В последующие годы в случае снижения (увеличения) показателей за 3 последних года размер субвенции муниципального образования соответственно уменьшается (увеличивается) с учетом предусмотренных на планируемый год средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия). 

2. субвенции на осуществление функций в соответствии с переданными отдельными государственными полномочиями (оплата труда с отчислениями на страховые взносы и материальные затраты). 

В случае, если в отчетном финансовом году муниципальным образованием не достигнуты установленные соглашением между муниципальным образованием и Министерством сельского хозяйства Республики Саха (Якутия) значения целевых показателей использования субвенции, Министерство принимает решение о сокращении объема субвенции, предоставляемой на год, следующий за отчетным финансовым годом. 

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 882-З № 659-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, В.Ф.Петрова). Представленным законом устраняются противоречия федеральному законодательству, выявленные правовой проверкой Управления министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия), кроме пунктов «а», «б», «в» части 1 статьи 4 и пунктов «г», «д» части 1 статьи 18 Закона Республики Саха (Якутия), т.к. данные нормы полностью соответствуют Федеральному Закону «О недрах».
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