6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В области сельского хозяйства, природопользования и земельных отношений Государственным Собранием (Ил Тумэн) в 2013 году принято 7 законов Республики Саха (Якутия).
С целью совершенствования республиканского законодательства в сфере сельского хозяйства, природопользования и земельных отношений с учетом изменений федерального законодательства приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1157-З № 1233-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный закон разработан с целью урегулирования вопросов возмещения вреда, причиненного государству в результате деятельности пользователя недр. Так, лица, причинившие вред недрам вследствие нарушения законодательства о недрах, возмещают его добровольно или в судебном порядке. Также закреплено полномочие Правительства Российской Федерации по установлению порядка расчета размера вреда, причиненного недрам вследствие нарушения законодательства Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) о недрах;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1164-З № 1217-IV «О внесении изменений в статью 13 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Часть 4 статьи 13 кодекса дополняется положением о том, что городское поселение осуществляет муниципальный земельный контроль за использованием земель соответствующего городского округа;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1182-З № 1259-IV «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).
В целях совершенствования порядка предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, внесены изменения в статьи 24.1 и 24.2 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия):

– установлена возможность предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, также приусадебных участков для ведения личного подсобного хозяйства;

– внесены изменения, устанавливающие возможность предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для использования жилищно-строительным кооперативам, созданным гражданами, имеющими трех и более детей, для жилищного строительства в аренду без проведения процедуры торгов;

– установлена возможность предоставления земельных участков в других населенных пунктах в границах муниципального района или городского округа по выбору граждан;

– установлен ценз по месту проживания на территории муниципального района или городского округа не менее пяти лет. В случае регистрационного учета родителей в разных муниципальных районах, предлагается в городских округах установить возможность предоставления земельного участка по месту регистрационного учета одного из родителей по их выбору;
– установлена возможность предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей которые имеют детей, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях всех видов и типов, но не более чем до достижения ими возраста 25 лет и не состоящих при этом в браке;
– установлено, что гражданам, имеющим трех и более детей, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, земельные участки предоставляются в первоочередном порядке;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1323-IV «О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон предусматривает признание утратившей силу части 2 статьи 1 Закона Республики Саха (Якутия) от 2 июля 1998 года З № 29-II «О недрах» как противоречащей части 1 статьи 1 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года З № 1333-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон Республики Саха (Якутия) разработан в целях актуализации нормативов и периодичности заготовки древесины путем расширения перечня собственных нужд граждан, увеличения отдельных нормативов, сокращением периодичности, с учетом спроса населения на древесину. Кроме того, закон предусматривает дополнение исключительных случаев заготовки древесины на основании договоров купли-продажи лесных насаждений.

В целях регулирования отношений в сфере охоты, сохранения охотничьих ресурсов и лесного хозяйства приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1158-З № 1231-IV «О правилах использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлены общие принципы использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства, права и обязанности лиц, использующих леса для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства, правила создания охотничьей инфраструктуры, проведения биотехнических мероприятий, заготовки топлива, древесно-веточного корма и сена, содержания и разведения охотничьих ресурсов в лесах;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 2013 года 1193-З № 1279-IV «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в виде нового закона Республики Саха (Якутия) в связи с тем, что действующий в настоящее время закон был принят в период отсутствия специального федерального закона в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов и содержит концептуальные отличия от Федерального закона от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Закон уточняет механизмы реализации норм федерального законодательства и полномочий Республики Саха (Якутия) с учетом действующей структуры государственной власти, роли охоты и охотничьего хозяйства в традиционном укладе жизни народов Республики Саха (Якутия).

Кроме того, законом дополняется перечень охотничьих ресурсов на территории Республики Саха (Якутия) следующими видами из отряда птиц, традиционно добываемых как объекты охоты, - гагары и поганки, кроме видов, занесенных в Красные книги Российской Федерации и Республики Саха (Якутия).

Также уточняются цели и порядок финансирования охотустройства территории Республики Саха (Якутия), узаконено бюджетное финансирование проведения территориального охотустройства, предусмотренного как обязательное условие утверждения схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий и проведения аукционов на право заключения охотхозяйственных соглашений в будущем. Признается утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 29 июня 2006 года 357-З №727-III «Об охоте и охотничьем хозяйстве» (новая редакция).

