2.7. Социальная политика

В области защиты прав несовершеннолетних граждан, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 810-З № 527-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для несовершеннолетних граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации и испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, Р.М.Платонова). Согласно изменениям, пункт 2 статьи 1 изложен в следующей редакции: «Для работодателей, создающих за счет собственных средств рабочие места для несовершеннолетних граждан, указанных в статье 2 настоящего Закона, органами государственной власти Республики Саха (Якутия) предусматриваются меры финансового поощрения». Тем самым, полностью устраняется противоречие с федеральным законодательством.

В целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации по устранению причин и условий, способствующих нарушению жилищных прав детей-сирот принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 808-З № 531-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке предоставления жилья детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, В.Ю.Федорова). Разработанный закон вносит коррективы в вопрос о предоставлении жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей и устраняет условия, способствующие нарушению жилищных прав этих детей. Так, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в момент наступления права на жилую площадь обеспечиваются органами исполнительной власти Республики Саха (Якутия) жилыми помещениями из государственного жилищного фонда Республики Саха (Якутия) и органами местного самоуправления жилыми помещениями из муниципального жилищного фонда в случае наделения отдельными государственными полномочиями по договорам социального найма.

В области охраны детства принят Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2010 года 843-З № 579-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Министерством образования Республики Саха (Якутия) ведётся комплексная и целенаправленная работа по развитию семейных форм устройства детей. На сегодняшний день из 6 472 детей, оставшихся без попечения родителей, только 905 находятся в интернатных учреждениях (13,9 %), остальные дети охвачены разными формами семейного устройства.

Закон разработан с целью приведения в соответствие с федеральным законодательством вопросов оплаты труда приёмным родителям, социальной поддержки семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также направлен на стимулирование развития института приёмной семьи. На выплату заработной платы приемным родителям предлагается предусмотреть 528 827 тыс. рублей в 2010 году из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 830-З № 551-IV «О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Настоящий закон принят в целях приведения в соответствие со статьей 7 Федерального закона от 12 января 2005 года № 5-ФЗ «О ветеранах», а также оказания социальной поддержки лицам, награжденным знаком отличия «Гражданская доблесть».

В соответствии с письмом Президента Республики Саха (Якутия) от 16 февраля 2010 года № 123-ВШ и во исполнение поручения Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года вносится дополнение в подпункт 2 пункта 1 статьи 1 о присвоении звания «Ветеран труда» лицам, награжденным знаком отличия «Гражданская доблесть». 

Принятие пункта 1 статьи 1 данного Закона в 2010 году не потребует дополнительного финансирования из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

Принятие пункта 2 статьи 1 данного закона с 2011 года связано с тем, что потребуется дополнительное финансирование из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2011 году в размере 23 174 800 рублей.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 818-З № 523-IV «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда работников органов государственной власти Республики Саха (Якутия), замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Правительством Республики Саха (Якутия) одобрен порядок перехода на новые системы оплаты труда для работников органов государственной власти, предусматривающий, что отраслевые системы устанавливаются приказами органов исполнительной власти республики. В связи с этим статья 5 Закона «Об оплате труда работников органов государственной власти Республики Саха (Якутия), замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» изложена в новой редакции, устанавливающей, что оплата труда работников, выполняющих работы по общеотраслевым профессиям рабочих в органах государственной власти Республики Саха (Якутия), устанавливается нормативными правовыми актами органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики в сфере оплаты труда.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 17 февраля 2010 года 793-З № 471-IV «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон принят в целях реализации основных параметров государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов, согласно которым повышение оплаты труда гражданских служащих в 2010 году не предусматривается. В связи с этим, законом предлагается приостановить до 1 января 2011 года:

– действие статьи 1, пункта 2 статьи 2 Закона Республики Саха (Якутия) от 17 декабря 2008 года 629-3 № 153-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)»;

– пункта 4 статьи 1 Закона Республики Саха (Якутия) от 17 декабря 2008 года 628-3 № 151-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О денежном вознаграждении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)»;

– подпункта «б» пункта 1, пункты 2, 3 статьи 1 Закона Республики Саха (Якутия) от 23 апреля 2009 года 673-3 № 237-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда работников органов государственной власти Республики Саха (Якутия), замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Республики Саха Якутия)».
Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 17 июня 2010 года З № 589-IV «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О дополнительных гарантиях по социальной защите пенсионеров и отдельных категорий лиц, проживающих в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям категория получателей пенсии по случаю потери кормильца в соответствии с Федеральными законами «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» исключена из списка получателей дополнительных социальных выплат, поскольку в связи с принятием Федерального закона от 24 июля 2009 года № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный Фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования», устанавливается региональная социальная доплата к пенсии.
В сфере регулирования отношений в области охраны труда принят Закон Республики Саха (Якутия) от 6 октября 2010 года 851-З № 607-IV «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране труда» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В первом чтении закон рассмотрен на XVII пленарном заседании 26 мая 2010 года. Пункт 4 статьи 8 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране труда» дополняется новым абзацем, предусматривающим право работодателя по принятию в соответствии с федеральным законодательством локальных актов, связанных с профилактикой наркомании и токсикомании, и употребления спиртных напитков.

В области законодательства о пенсионном обеспечении граждан принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 870-З № 627-IV «Об утверждении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2011 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Настоящий Закон разработан во исполнение части 4 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», в соответствии с которым величина прожиточного минимума в каждом субъекте Российской Федерации устанавливается ежегодно законом субъекта Российской Федерации и доводится уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации до сведения Пенсионного фонда Российской Федерации не позднее 1 ноября года. 

В соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) от 12 июля 2007 года 492-3 № 999-III «О потребительской корзине в Республике Саха (Якутия)» величина прожиточного минимума пенсионера для определения размера социальной доплаты к пенсии установлена в целом по Республике Саха (Якутия) и по двум зонам республики. 

Расчет величины прожиточного минимума пенсионера на 2011 год осуществлен на основании прогнозных значений индекса потребительских цен на 2011 год в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2011 год по данным Министерства экономического развития Республики Саха (Якутия). 

На реализацию данного закона потребуется по предварительным расчетам в 2011 году 901 668 тыс. рублей из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) без учета иных межбюджетных трансфертов.

В области охраны детства принят Закон Республики Саха (Якутия) от 16 декабря 2010 года 879-З № 679-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Рассчитаны субвенции на передаваемые полномочия в отношении граждан, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, а также совершеннолетних дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности.

Органам местного самоуправления необходимо будет осуществлять организацию деятельности по опеке и попечительству в отношении лип, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, посредством доплат к денежному содержанию специалиста, а в муниципальных районах и городских округах, где находятся учреждения социальной защиты населения и психоневрологические стационары, в которых находятся лица, признанные судом недееспособными или ограниченно дееспособными, посредством организации дополнительных платных должностей из расчета численности находящихся в них людей.

Дополнительные средства, необходимые на содержание дополнительной численности работников органов местного самоуправления в связи с принятием настоящего закона, будут передаваться органам местного самоуправления.

Для реализации данного закона в 2011 году необходимо увеличение расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на сумму 7 млн. 254 тыс. рублей в виде субвенций (в расчете на год по условиям 2010 года) на полномочия по осуществлению деятельности по опеке и попечительству, исходя из объема работы по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, а по совершеннолетним дееспособным гражданам, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять свои права и исполнять обязанности, на сумму 378,5 тыс. рублей (в расчете на год в условиях 2010 года).
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