2.2. Административная ответственность, обеспечение общественной 

безопасности и правопорядка

В области регулирования административных правоотношений в 2014 году приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1274-З № 103-V «О внесении изменений в статьи 3.4 и 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Наименование статьи 3.4. «Несоблюдение мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда» изложено в новой редакции: «Непринятие мер по недопущению нахождения детей (лиц не достигших возраста 18 лет) в общественных и иных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей». Исключается из КоАП Республики Саха (Якутия) административное правонарушение родителей и должностных лиц, допустивших нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) в ночное время (промежуток времени в летний период (период с 1 июня по 31 августа) с 23 до 6 часов по местному времени, в остальное время года – с 22 до 6 часов по местному времени) в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, так как такое административное правонарушение предусмотрено КоАП Российской Федерации. Также уточняются должностные лица уполномоченных органов по составлению протоколов об административных правонарушениях по отдельным статьям КоАП Республики Саха (Якутия);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1262-З № 79-V «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правоотношениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях дополняется новыми составами правонарушений:

– за нарушение порядка пользования недрами собственником земельных участков, землепользователем, землевладельцем и арендатором земельного участка. Нарушение влечет наложение административного штрафа: на граждан в размере от 1000 до 2000 рублей, на должностных лиц – от 5 000 до 10 000 рублей, на юридических лиц – от 50 000 до 100 000 рублей;

– за нарушение порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых пользователями недр, осуществляющими геологическое изучение, разведку и добычу иных полезных ископаемых. Нарушение влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3000 до 5000 рублей, на юридических лиц – от 10000 до 20000 рублей;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1297-З № 151-V «О внесении изменения в статью 6.10 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Увеличены административные штрафы за нарушение правил проведения сельскохозяйственных палов. Так устанавливается, что нарушение правил проведения сельскохозяйственных палов, установленных Правительством Республики Саха (Якутия), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 000 до 3 000 рублей (ранее было установлено – от 1 000 до 1 500 рублей); на должностных лиц – от 7 000 до 12 000 рублей (ранее – от 1 500 до 2 000 рублей); на юридических лиц – от 50 000 до 120 000 рублей (ранее было установлено от 10 000 до 20 000 рублей);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года 1318-З № 189-V «О внесении изменений в статью 9.10 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Якутской городской Думы). Установлена административная ответственность за несанкционированный выезд транспортного средства на ледовые переправы, а также лед, где такие переправы не оборудованы, на реках, озерах, водохранилищах в виде административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 тысяч рублей, на должностных лиц – от 20000 до 50000 рублей и на юридических лиц – от 100000 до 1000000 рублей;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1342-З № 237-V «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (в связи с изменениями бюджетного законодательства) (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях исключены составы административных правонарушений в области бюджетных правоотношений;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 октября 2014 года 1358-З № 271-V «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В Кодекс об административных правонарушениях внесены следующие новые составы административных правонарушений:

– нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг. Устанавливается ответственность должностных лиц исполнительных органов власти республики, органов местного самоуправления, работников многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг за нарушение порядка предоставления государственной или муниципальной услуги заявителю в виде административного штрафа. Квалифицирующими признаками данного правонарушения являются требование должностным лицом документов и (или) платы, не предусмотренных нормативными правовыми документами, при предоставлении услуги. Совершение указанных правонарушений лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 тыс. до 15 тыс. рублей; на работников многофункциональных центров - от 3 тыс. до 5 тыс. рублей;

– незаконное ношение государственных наград Республики Саха (Якутия). Устанавливается административная ответственность граждан за ношение ордена, медали, нагрудного знака к почетному званию, знака отличия Республики Саха (Якутия), не имеющих на то права в виде предупреждения или административного штрафа. Квалифицированный состав правонарушения предусматривает ответственность за учреждение или производство знаков, имеющих схожее название или сходство с государственными наградами республики.

Исключен состав административного правонарушения, предусматривающий ответственность за невыполнение в установленный срок законного предписания органа государственного финансового контроля Республики Саха (Якутия) и (или) его должностного лица, осуществляющего государственный финансовый контроль.

В целях усиления общественного порядка и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1291-З № 137-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с изменениями федерального законодательства в закон вводятся понятия «оповещение населения о чрезвычайных ситуациях», «информирование населения о чрезвычайных ситуациях», «комплексная система экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций», «зона экстренного оповещения населения». Также вносятся изменения в полномочия Правительства Республики Саха (Якутия), органов исполнительной власти республики и органов местного самоуправления в части создания системы оповещения и информирования населения, обеспечения эксплуатации, развития и поддержания ее в постоянной готовности;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1329-З № 213-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О добровольных народных дружинах по охране общественного порядка в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что деятельность добровольных народных дружин осуществляется во взаимодействии с правоохранительными органами. Соответственно исключается обязательность участия сотрудника правоохранительных органов при осуществлении добровольными народными дружинами возложенных на них прав и обязанностей, а также возможность назначения заместителя министра внутренних дел Республики Саха (Якутия) на должность заместителя председателя Совета добровольных народных дружин. Изменен порядок приема в добровольную народную дружину. В соответствии с внесенными изменениями  прием в добровольную народную дружину производится командиром добровольной народной дружины по решению общего собрания добровольной народной дружины на основании личного заявления вступающего. Ранее требовалась также рекомендация участкового инспектора милиции по месту проживания кандидата в народные дружинники.

– Закон Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года 1353-З № 261-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О добровольных народных дружинах по охране общественного порядка в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). В республиканский закон внесены изменения в соответствии с Федеральным законом от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». В частности устанавливается, что добровольные народные дружины создаются по инициативе граждан в форме общественной организации с уведомлением органов местного самоуправления, территориального органа федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел. Ранее добровольные народные дружины создавались по решению органов местного самоуправления или руководителя организации. Также законом в новой редакции приняты нормы, устанавливающие порядок приема и исключения из добровольной дружины, права и обязанности народных дружинников;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 октября 2014 года 1354-З № 263-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом дополнены права граждан, проживающих на территории республики, в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций правом на получение бесплатной юридической помощи в соответствии с законодательством Российской Федерации. Также законом дополнительно вводится полномочие Главы Республики Саха (Якутия) по утверждению государственных программ по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

В области организации деятельности по профилактике правонарушений несовершеннолетних и защите их прав приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 октября 2014 года 1356-З № 267-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции изложена норма, устанавливающая ответственность за нарушение прав несовершеннолетних. Также в соответствии с законом органы, осуществляющие управление в сфере образования, здравоохранения, и медицинские организации дополнительно наделены полномочиями по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. В этих целях на них возложены функции по выявлению, учету, обследованию и лечению несовершеннолетних, употребляющих алкогольную продукцию, наркотические средства, психотропные и одурманивающие вещества, и проведению профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных и профессиональных организациях;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1385-З № 323-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом в систему комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав включены общественные комиссии при административных территориях городского округа «город Якутск». Также в новой редакции излагается норма, устанавливающая порядок принятия постановления улусной (районной, городской) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

Признаны утратившими силу следующие законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке создания специальных учреждений содержания иностранных граждан, подлежащих депортации или административному выдворению» (Закон Республики Саха (Якутия) от 10.06.2014 1327-З № 209-V);

– Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной охране высших органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и их должностных лиц» Закон Республики Саха (Якутия) от 10.06.2014 1328-З № 211-V).

