2.5. Вопросы собственности, экономического развития,

строительства и жилищно-коммунального хозяйства

По вопросам собственности, экономического развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства в течение 2014 года принято 15 законов Республики Саха (Якутия):

В области регулирования дорожной деятельности и автомобильных дорог в Республике Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1268-З № 91-V «О внесении изменений в статью 25 Закона Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств на участках автомобильных дорог регионального или межмуниципального, местного значения, где проводятся официальные спортивные соревнования. Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня его официального опубликования.

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1300-З № 157-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Дорожном фонде Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения, согласно которым объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда формируется исходя из объемов доходов, поступающих в государственный бюджет Республики Саха (Якутия), без учета доходов, поступающих в местные бюджеты. В новой редакции изложен пункт 2 статьи 2 Закона о Дорожном фонде Республики Саха (Якутия), согласно которому бюджетные ассигнования Дорожного фонда имеют целевое назначение и не подлежат изъятию или расходованию на цели, не соответствующие их назначению. Также вносятся изменения в части вступления в силу норм, регулирующих формирование Дорожного фонда.

В целях привлечения инвестиций в экономику республики и развития общественной инфраструктуры приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1293-З № 141-V «Об участии Республики Саха (Якутия) в инфраструктурных проектах государственно-частного партнерства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает основы правового регулирования, порядок, условия и формы участия Республики Саха (Якутия) в инфраструктурных проектах государственно-частного партнерства, основные положения по организации данных проектов, полномочия государственных органов, гарантии прав и законных интересов частных инвесторов. 

Даются определения таких основных понятий, как «государственно-частное партнерство», «соглашение о государственно-частном партнерстве», «частный партнер», «объект соглашения», «стороны соглашения», раскрываются принципы участия республики в государственно-частном партнерстве.

Целями участия Республики Саха (Якутия) в проектах государственно–частного партнерства законом определены: привлечение инвестиций в экономику Республики Саха (Якутия) для реализации социально значимых проектов, развитие и обеспечение эффективности использования общественной инфраструктуры для обеспечения высокого уровня жизни населения и экономического роста Республики Саха (Якутия), повышение качества товаров, работ, услуг.

Выбор частного партнера предлагается осуществлять на конкурсной основе. Также предусмотрены случаи заключения соглашения без проведения конкурса. Установлены гарантии прав частных партнеров, корреспондирующие им обязанности по предоставлению информации контролирующим органам в порядке и сроки, установленные соглашением;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1299-З № 155-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об инвестиционной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.Н. Федорова). Закон разработан в соответствии с определением Верховного Суда Российской Федерации от 26 февраля 2014 года № 74-АПГ14-1 и приводит отдельные положения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством. В частности, устанавливается, что порядок формирования перечня приоритетных инвестиционных проектов устанавливается Правительством Российской Федерации. Также в соответствии с внесенными изменениями порядок приостановления государственной поддержки инвестиционной деятельности, ответственность субъектов инвестиционной деятельности устанавливается законодательством Российской Федерации.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1281-З № 117-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, В.Н. Федорова). Закон разработан в целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным в связи с вступлением в силу Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 444-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» принят Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1284-З № 123-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об универсальной электронной карте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Предусматривается изменение сроков при организации деятельности по выпуску, выдаче и обслуживанию универсальных электронных карт. Закон позволит учесть интересы граждан в части потребности в получении универсальной электронной карты, а также упростить процедуру выдачи карт.

В области регулирования отношений в сфере электроснабжения и предоставления коммунальных услуг приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1300-З № 157-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Г.Н. Алексеева). Закон подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 399-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также в связи с экспертным заключением Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 1 мая 2013 года № 01-09/3559/076. Дополнены полномочия органов местного самоуправления в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в части осуществления иных полномочий, отнесенных Федеральным законом «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1323-З № 201-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О льготных тарифах на электрическую и тепловую энергию (мощность), водоснабжение и водоотведение» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Целью принятия закона является компенсация расходов газоснабжающих организаций, возникающих в результате государственного регулирования цен на поставку сжиженного газа, поставляемого через газораспределительные установки для нужд населения, проживающего в многоквартирных жилых домах. Расширен перечень льготных тарифов на коммунальные услуги, предоставляемые физическим лицам. В частности, льготные тарифы будут установлены для физических лиц на приобретение сжиженного газа через газораспределительные установки. Газораспределительными установками оборудованы многоквартирные жилые дома, в которых отсутствует техническая возможность применения стационарных электрических плит ввиду недостаточности пропускной способности внутридомовых сетей.

Закон позволит установить льготные тарифы на еще один вид коммунальных услуг – газоснабжение. Обеспечивается социальная защита населения, возмещение выпадающих доходов и поддержка газоснабжающих организаций, а также с принятием закона будет обеспечена поддержка юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в отдаленных населенных пунктах Республики Саха (Якутия) и потребляющих электрическую энергию (мощность), за исключением нужд электроотопления, по тарифам выше основного гарантирующего поставщика электрической энергии (мощности) на территории Республики Саха (Якутия) по сетям низкого напряжения;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1379-З № 311-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части передачи полномочий по установлению минимального размера взноса на капитальный ремонт и по установлению ежегодного минимального размера взноса на капитальный ремонт, исключив норму повышения взноса в пределах уровня инфляции, Министерству жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия). Внесены дополнения в статью 6 в части того, что функции регионального оператора по ведению системы учета фондов капитального ремонта могут осуществляться иным юридическим лицом, созданным в форме государственного бюджетного или казенного учреждения, на основании договора, заключенного с региональным оператором. В целях повышения финансовой устойчивости деятельности регионального оператора установлено правило, согласно которому кредиты и (или) займы могут привлекаться региональным оператором только в российских кредитных организациях и только с согласия попечительского совета регионального оператора. Также установлено, что размер средств, необходимых для обеспечения деятельности регионального оператора, определяется на основании предложений Правления регионального оператора, устанавливается порядок финансовой потребности на обеспечение деятельности регионального оператора;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1380-З № 313-V «О возобновляемых источниках энергии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный закон предусматривает создание правовой базы по регулированию взаимоотношений, возникающих в процессе деятельности в сфере использования возобновляемых источников энергии (далее – ВИЭ), в целях создания благоприятных предпосылок для приоритетного использования этих источников энергии в интересах улучшения социальных и экологических условий жизни и экономии энергоресурсов. Закон содержит общие положения государственного регулирования в данной сфере, ряд конкретных правовых норм по государственной поддержке использования ВИЭ и осуществлению государственной политики в области возобновляемых источников энергии в рамках государственных программ, определяет полномочия органов государственной власти и местного самоуправления республики.

В сфере регулирования градостроительной деятельности приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1335-З № 225-V «О внесении изменений в статью 34 Закона Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Тарасова, Г.Н. Алексеева). В целях сокращения сроков технологического присоединения к электросетям законом отменено получение разрешения на строительство энергообъектов, включены дополнительные подпункты в пункт 9 статьи 34, что существенно упрощает процесс получения сетевыми компаниями разрешительной документации на строительство объектов энергетической инфраструктуры. Закон существенно повлияет на сроки оказания услуг технологического присоединения потребителей Республики Саха (Якутия) к электрическим сетям инженерной инфраструктуры в сторону их сокращения. Также отменены получение разрешения на строительство оросительных систем на площади размером 100 га, автодорожных съездов V технической категории, капитальный ремонт автомобильных дорог, работы подготовительного периода и инженерной подготовки, что позволит упростить процедуру начала работ и сократить сроки строительства;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1378-З № 309-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон подготовлен в целях закрепления на законодательном уровне полномочий исполнительного органа государственной власти по проведению государственной политики в области ценообразования в строительстве и приведения Закона Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» в соответствие действующим изменениям в Градостроительном кодексе Российской Федерации. В статью 5 внесены изменения, дополняющие перечень полномочий исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия) полномочиями по организации ценообразования в строительстве. В статью 34 внесены изменения в части выдачи разрешений на строительство, с приведением их в соответствие изменениям Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1344-З № 241-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному законодательству уточнены некоторые положения закона. В частности, по тексту закона Республиканская целевая программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства заменена на Государственную программу Республики Саха (Якутия) развития малого и среднего предпринимательства, также установлено, что принимается она на срок не менее пяти лет. В систему государственных и общественных институтов поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Республики Саха (Якутия) включен институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия).

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1374-З № 303-V «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Жиркова, О.В. Балабкиной, А.И. Еремеева, Ю.М. Николаева, Ю.П. Баишева, Д.В. Саввина, А.А. Григорьевой, Н.И. Румянцева, М.С. Габышева). На территории Республики Саха (Якутия) розничная продажа алкогольной продукции допускается только в специализированных стационарных торговых объектах по розничной продаже алкогольной и табачной продукции, а также полностью запрещается во время проведения культурно-массовых, зрелищно-развлекательных, спортивных, физкультурно-оздоровительных и иных массовых мероприятий. Право принятия решения об определении даты, времени и границ мест проведения этих мероприятий предлагается предоставить исполнительным органам государственной власти Республики Саха (Якутия), органам местного самоуправления Республики Саха (Якутия). Закон предусматривает возможность осуществления розничной продажи алкогольной продукции в специализированных торговых объектах, где исключается розничная продажа иных товаров, кроме собственно алкогольной и табачной продукции. Кроме того, устанавливается возможность принятия отдельного закона, вводящего полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории отдельных населенных пунктов по законодательной инициативе представительного органа местного самоуправления городских, сельских поселений, городских округов, в состав которых входят данные населенные пункты.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1377-З № 307-V «О регулировании торговой деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон определяет основные задачи в сфере торговли на территории Республики Саха (Якутия): наиболее полное удовлетворение потребностей населения в качественных продуктах питания и непродовольственных товарах, обеспечение гарантированного доступа населения к товарам в необходимом ассортиментном перечне и количестве на основе спроса и предложения потребителей.

Предметом правового регулирования являются правовые, экономические и организационные отношения в области торговой деятельности на территории Республики Саха (Якутия). 

Закон устанавливает основы государственной политики в сфере торговой деятельности в Республике Саха (Якутия), определяет полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), муниципальных образований Республики Саха (Якутия) в указанной сфере.

Закон позволит обеспечить экономико-правовые условия для функционирования и организации торговой деятельности в республике Саха (Якутия), разработку республиканской и муниципальных программ развития торговли. В конечном итоге это отразится на основных социально-экономических показателях торговой отрасли Республики Саха (Якутия), таких как оборот розничной и оптовой торговли, оборот розничной торговли на душу населения, вклад торговли в валовый внутренний продукт, занятость, инвестиции в основной капитал, достижение нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на 1 тысячу человек.

