2.3. Местное самоуправление

В области законодательного регулирования вопросов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) Государственным Собранием (Ил Тумэн) в 2014 году принято 18 законов Республики Саха (Якутия).

В целях наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1288-З № 131-V «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом органы местного самоуправления городских и сельских поселений, городских округов наделяются полномочиями по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению и защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части регулирования численности безнадзорных животных. Финансовые средства на осуществление передаваемых полномочий предусматриваются в государственном бюджете республики в виде субвенций;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1307-З № 171-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции излагается наименование закона, ограничивается круг муниципальных образований, которым передаются отдельные государственные полномочия по регулированию цен (тарифов). Исключаются из полномочий, передаваемых органам местного самоуправления, полномочия по регулированию цен (тарифов) на ритуальные услуги, на торговые надбавки к ценам на лекарственные средства и изделия медицинского назначения. Также изменяется источник финансового обеспечения осуществления переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий, в частности, источником финансирования определен государственный бюджет Республики Саха (Якутия) (ранее был установлен Республиканский фонд компенсаций). Действие закона будет распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1334-З № 223-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» и в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Временно исполняющего обязанности Главы РС(Я) и народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н. Жиркова). В соответствии с внесенным изменением переносится срок вступления в силу нового порядка расчета субвенции на поддержку производства и переработки продукции животноводства, исходя из объема сдачи молока организациями, отвечающими критериям молочных товарных ферм, содержащими от пяти и более коров, с 1 января 2015 года на 1 января 2016 года;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1383-З № 319-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями в сфере обеспечения деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, оздоровительных образовательных учреждений санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с принятием федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» по тексту закона Республики Саха (Якутия) изменяются наименования «специальное (коррекционное) образовательное учреждение» и «специальная (коррекционная) образовательная школа-интернат, санаторная школа-интернат» на наименование «отдельная организация, осуществляющая образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам». Также в новой редакции принята Методика определения объема субвенций местным бюджетам на исполнение передаваемых государственных полномочий;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1391-З № 335-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Дополняется новой статьей, в соответствии с которой к органам государственной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющим контроль за переданными отдельными государственными полномочиями, в соответствии с их положениями относятся Министерство сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) и Государственный комитет Республики Саха (Якутия) по делам Арктики. Изменена Методика расчета размера субвенций на развитие животноводства. Изменение Методики не повлечет сокращения объема субвенции на обеспечение производства и переработки продукции скотоводства для III группы муниципальных районов и городских округов увеличивается за счет средств субвенции на сохранение маточного поголовья крупного рогатого скота для III группы муниципальных районов и городских округов. По предлагаемой методике

отменено предоставление субсидии на сохранение поголовья крс, средства направляются на обеспечение производства и переработки продукции скотоводства (закуп сырого молока) по расчетной ставке 30 руб. за 1 кг. (763,152 млн рублей).

В сфере регулирования деятельности муниципальных служащих и прохождения муниципальной службы приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1277-З № 109-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия) и народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Внесены изменения в части уточнения формулировок республиканского закона в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». Устанавливается, что гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а муниципальный служащий не может находиться на муниципальной службе в случае признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии. Вводится новая статья, устанавливающая требования к служебному поведению муниципального служащего;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1267-З № 89-V «О внесении изменений в статьи 10 и 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). В соответствии с федеральным законодательством уточняется терминология, используемая в законе, в части замены слов «медицинское учреждение» на слова «медицинская организация»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1266-З № 87-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре муниципальных должностей и должностей муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям уточняются наименования должностей в контрольно-счетных органах муниципальных образований, наименования «ведущий специалист» и «специалист 1 разряда» заменены на наименования «главный инспектор» и «инспектор». Также вводится должность председателя контрольно-счетного органа в муниципальных поселениях с численностью населения свыше 20 тыс. человек (гг.Алдан, Ленск, Мирный, Нерюнгри);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1296-З № 149-V «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Из страховых гарантий депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, осуществляющим полномочия на постоянной основе, исключается гарантия в виде обязательного государственного страхования на случай причинения вреда здоровью и имуществу в связи с осуществлением полномочий. Также исключаются установленные республиканским законом основания досрочного прекращения полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, так как такие основания установлены федеральным законом.

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1298-З № 153-V «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова, В.М. Прокопьева). В перечень лиц, находящихся в близком родстве или свойстве с главой муниципального образования, в целях установления ограничений для замещения должности управляющего местной администрации включены братья, сестры, родители, дети, супруги детей. 

 В области совершенствования общих принципов местного самоуправления приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1283-З № 121-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, В.А. Местникова). Перечень органов, составляющих структуру муниципального образования, являющихся обязательными, дополнен контрольно-счетным органом. Устанавливается, что ответственность органов местного самоуправления, депутатов, членов выборных органов местного самоуправления и выборных должностных лиц перед населением определяется Уставом муниципального образования. В новой редакции изложена норма, устанавливающая ответственность органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления перед государством. Закон дополняется нормой, устанавливающей возможность удаления главы муниципального образования в отставку по инициативе депутатов представительного органа муниципального образования или Президента Республики Саха (Якутия);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1343-З № 239-V «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вводится процедура оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Закон вступает в силу в отношении ГО «город Якутск» с 1 января 2015 года, в отношении муниципальных районов и городских округов с 1 января 2016 года и в отношении иных муниципальных образований с 1 января 2017 года;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1403-З № 353-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова). Установлен порядок избрания главы муниципального образования. В частности, устанавливается, что глава муниципального района, городского округа, городского поселения и сельского поселения, являющегося административным центром муниципального района, избирается гражданами на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В свою очередь глава сельского поселения, за исключением административного центра, избирается гражданами либо представительным органом муниципального образования в соответствии с уставом. Также вводится право перераспределения полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти Республики Саха (Якутия) законом Республики Саха (Якутия), за исключением полномочий, установленных данным законом.

В связи с изменениями общих принципов организации местного самоуправления в Российской Федерации принят Закон Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года 1367-З № 291-V «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается перечень полномочий осуществляемых органами местного самоуправления сельских поселений в период с 1 января 2015 года по 31 декабря 2015 года, из числа вопросов, предусмотренных федеральным законом для городских поселений.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1301-З № 159-V «О внесении изменений в статьи 8 и 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальном жилищном контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Романова). Внесены изменения в части уточнения вопросов взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с уполномоченным органом исполнительной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющим региональный государственный жилищный надзор.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 октября 2014 года 1359-З № 273-V «О внесении изменений в статьи 8 и 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом определяются порядок проведения уполномоченным органом правовой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и случаи, когда правовая экспертиза не проводится.

Внесены изменения в законодательство о муниципальных выборах:

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года 1315-З № 185-V «О внесении изменений в статью 67 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Устанавливается, что при проведении выборов в органы местного самоуправления сельских поселений избирательный фонд кандидата может создаваться без открытия специального избирательного счета в случае, если расходы не превышают пяти тысяч рублей (ранее было установлено ограничение в размере трех тысяч рублей);

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1397-З № 349-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Внесены изменения в целях приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством. Также введена форма голосования на муниципальных выборах «против всех кандидатов» («против всех списков кандидатов»). Соответственно устанавливается, что кандидат считается избранным, если число голосов избирателей, поданных за кандидата, меньше, чем число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов.

