2.9. Наука, культура, образование и здравоохранение

По науке, культуре, образованию и здравоохранению за 2014 год Государственным Собранием (Ил Тумэн) принят 21 закон Республики Саха (Якутия).

В области образования и науки приняты законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1271-З № 97-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об экологическом образовании и просвещении» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.Н. Атласовой, Е.Х. Голомаревой, А.А. Добрянцева, И.Д. Васильева, Ю.П. Михайлова, П.Р. Аммосова). Уточняется система комплексного экологического образования, понятия «дошкольное экологическое воспитание», «школьное и внешкольное экологическое образование», «экологическое образование в начальной и средней профессиональной школе» и «экологическое образование в высших учебных заведениях» заменяются соответственно понятиями «дошкольное экологическое образование», «общее среднее и дополнительное экологическое образование», «экологическое образование в среднем профессиональном образовании», «экологическое образование в образовательных организациях высшего образования», а понятие «образовательное учреждение» заменяется на «организация, осуществляющая образовательную деятельность»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1286-З № 127-V «О признании утратившей силу части 1 статьи 6.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О начальном профессиональном, среднем профессиональном и дополнительном профессиональном образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон принят в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством, также во исполнение решения Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 10 декабря 2013 года по делу № 3-72/13;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1309-З № 175-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О науке и государственной научно-технической политике» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предусматривается изложение в новой редакции и введение новых понятий и терминов, используемых в новом Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации». Кроме того, закон дополнен новой статьей, регулирующей процедуру подтверждения документов об ученых степенях, ученых званиях. Определены полномочия исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия), а также полномочия Президента Республики Саха (Якутия) в части назначения руководителя, утверждения структуры органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющего полномочия по подтверждению документов об ученых степенях, ученых званиях. Расширен вид договоров (контрактов), на основе которых выполняются научные исследования и экспериментальные разработки, определены стороны заключаемых договоров. Определены полномочия Государственного комитета Республики Саха (Якутия) по инновационной политике и науке по ведению реестра инновационно активных предприятий;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1310-З № 177-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, Ю.П. Баишева, Е.Х. Голомаревой, А.А. Григорьевой, В.М. Прокопьева). Закон направлен на приведение понятий и терминологии законодательства республики в соответствие с понятиями и терминологией, используемыми Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1372-З № 295-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О кочевых школах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Структура образовательного процесса дополнена семейным образованием и самообразованием. Виды кочевых школ дополнены семейной кочевой школой (группой), под семейными кочевыми школами (группами) понимаются филиалы образовательной организации (опорной школы, дошкольной образовательной организации), реализующие программы дошкольного, начального общего, основного общего образования, среднего общего образования. Детей обучают члены семейной (родовой) общины коренных малочисленных народов Севера в местах традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера. Также уточнен порядок финансирования кочевых школ;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1401-З № 359-V «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом определены принципы и задачи государственной политики в области образования, установлены государственные гарантии реализации конституционных прав граждан на образование, создана правовая основа для функционирования и развития системы образования Республики Саха (Якутия). Определены полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления в сфере образования, определена система образования республики. В целях обеспечения прав и гарантий получения качественного образования с учетом региональных, социально-экономических, экологических, демографических, этнокультурных и других особенностей республики и определения мер по развитию образования в Республике Саха (Якутия) установлено, что исполнительными органами государственной власти, осуществляющими управление в сфере образования, разрабатываются государственные программы развития образования. Законодательное закрепление получили такие образовательные организации, как малокомплектные образовательные организации, образовательные организации со специальным статусом кочевая школа, агрошкола. В законе отражена особенность финансового обеспечения оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в республике. Отдельной статьей изложены порядок целевого обучения, организации инновационной деятельности, проведения мониторинга в системе образования республики. Общие правила приема на обучение в образовательные организации, обеспечение учебниками и учебными пособиями, питанием, вещевым имуществом, стипендиальным обеспечением, организация обучения на дому и в медицинских организациях для обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов, особенности организации лиц, проявивших выдающиеся способности, организации профессионального обучения определены в отдельной главе. Условия обеспечения мер социальной поддержки педагогических работников и содействия привлечению педагогических работников в образовательные организации также отражены в законе;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1402-З № 361-V «О внесении изменений в статьи 5 и 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об учителе» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой). Основанием для разработки законопроекта послужило представление Прокурора Республики Саха (Якутия) от 23 сентября 2014 года №21-12-14 о наличии противоречий в республиканском законе с федеральным законодательством. Уточняются положения статьи 7 Закона, регулирующие государственные гарантии учителям в социальной сфере.

В области культуры приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1272-З № 99-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Статья 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» дополнена положением, закладывающим правовые основы возможного участия органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в финансировании мероприятий по модернизации, включая реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническому перевооружению и капитальному ремонту расположенного в регионах имущества, находящегося в федеральной собственности и закрепленного на праве хозяйственного ведения либо оперативного управления за организациями, осуществляющими цирковую деятельность;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1395-З № 345-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Понятие «образовательная организация культуры», изложенное в абзаце двадцать четвертом статьи 3 Закона, приводится в соответствие с пунктом 18 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1399-З № 355-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной охране памятников истории и культуры Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, Ю.П. Баишева, А.А. Григорьевой, А.И. Корякина). Дополнительно внесена статья 22.1, согласно которой территорией объекта культурного наследия является территория, непосредственно занятая данным объектом культурного наследия и связанная с ним исторически и функционально. Устанавливается, что в территорию объекта культурного наследия могут входить земли, земельные участки, части земельных участков, земли лесного фонда, водные объекты и их части, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, а также в собственности физических и юридических лиц.

В сфере правового регулирования молодежной политики приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1287-З № 129-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной молодежной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, А.В. Сусоева, Г.П. Парахина, О.В. Тарасова). Закон разработан в целях приведения в соответствие с положениями Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Указа Президента Республики Саха (Якутия) от 12 февраля 2013 года № 1866 «Об исполнительных органах государственной власти Республики Саха (Якутия) по спорту и молодежной политике»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 октября 2014 года 1357-З № 269-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной молодежной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях уточнения отдельных положений. Изменения и дополнения, вносимые в закон, направлены на реализацию государственной молодежной политики в рамках полномочий Республики Саха (Якутия) и компетенции органов государственной власти.

В сфере правового регулирования физической культуры и спорта приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1311-З № 179-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает запрет на противоправное влияние на результаты официальных спортивных соревнований разных уровней. Кроме того, установлен запрет на участие спортсменов, спортивных судей, тренеров и других участников официальных спортивных соревнований в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на эти соревнования по соответствующим видам спорта. Также закон направлен на предотвращение хулиганства зрителей в местах проведения официальных спортивных соревнований. Определяются требования к местам проведения официальных спортивных соревнований и обеспечению в этих местах общественного порядка и общественной безопасности, а также устанавливаются права и обязанности зрителей. Места проведения официальных спортивных мероприятий должны иметь необходимую инфраструктуру, позволяющую осуществлять идентификацию физических лиц во время нахождения их в указанных местах. Предусматривается ведение списка лиц, которым запрещено посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их проведения;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1341-З № 235-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, Ю.П. Баишева, П.П. Пинигина, И.Ю. Григорьева, А.А. Филиппова). Предусматривается возможность развития национальных видов спорта на территории Российской Федерации, а также возможность получения общественной организацией, развивающей такие виды спорта, государственной аккредитации и приобретения ею статуса общероссийской спортивной федерации в порядке, предусмотренном для сложных, имеющих особенности видов спорта. Кроме того, вносятся изменения в части установления особенностей разработки федеральных стандартов спортивной подготовки применительно к национальным видам спорта. В то же время сохраняются нормы, предусматривающие регулирование законодательством Республики Саха (Якутия) отношений по развитию национальных видов спорта в случае, если соответствующий вид спорта развивается только в Республике Саха (Якутия) и развивающая его общественная организация не имеет статус общероссийской спортивной федерации;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1373-З № 297-V «О внесении изменений в статьи 17 и 35 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, И.Ю. Григорьева, П.П. Пинигина, В.В. Потапова, О.В. Тарасова, А.А. Филиппова). Согласно изменениям, положение о спортивном паспорте и образец спортивного паспорта утверждаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

В области здравоохранения приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1336-З № 227-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации по вопросам охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Макиенко). Внесены изменения в 73 закона Республики Саха (Якутия), регулирующие или затрагивающие сферу охраны здоровья граждан, в части уточнения терминологии и формулировок, используемых в законах республики;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1338-З № 229-V «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Макиенко). Основанием для внесения изменений в закон является протест Прокурора Республики Саха (Якутия). В части 1 статьи 9 закона изменение касается применяемого в ней термина, изменена редакция части 3, а в части 6 определены полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия).

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1339-З № 231-V «О признании утратившим силу пункта 4 статьи 3 Закона Республики Саха (Якутия)» «О предупреждении распространения хронического заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), и социально-правовой защите населения» (законодательная инициатива народных депутатов А.И. Корякина, О.В. Макиенко). В связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» абзац восьмой части 1 статьи 4 Федерального закона от 30 марта 1995 года №38-ФЗ «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)», устанавливающий аналогичную норму, признан утратившим силу;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 1340-З № 233-V «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О наркологической помощи в Республике Саха (Якутия) и гарантиях прав граждан при ее оказании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Макиенко). Часть 3 статьи 9 закона дополняется словами «за исключением случаев оказания им медицинской помощи в соответствии с частями 2 и 9 статьи 20 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года 1369-З № 277-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О предотвращении, предупреждении и профилактике распространения проституции» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в пункт 2 статьи 4, в пункт 1 статьи 5, в статью 8 и признана утратившей силу статья 6 закона. Слова «республиканских целевых программ», «муниципальных целевых программ» заменены словами «республиканских программ», «муниципальных программ» соответственно;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1371-З № 293-V «О внесении изменений в Законы Республики Саха (Якутия) «О профилактике злоупотребления алкогольной продукцией в Республике Саха (Якутия)» и «О защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Статьей 1 закона сокращен перечень полномочий органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления в области профилактики злоупотребления алкогольной продукцией. Указанные изменения обусловлены изменениями Федерального закона от 2 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Статьей 2 закона изменяются определения некоторых понятий, применяемых в Законе Республики Саха (Якутия) «О защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе». Кроме этого, из наименования закона и его текста исключаются слова «, пива и напитков, изготавливаемых на его основе». Указанные изменения обусловлены принятием Федерального закона от 18 июля 2011 года № 218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) пива и напитков». Согласно положениям вышеназванного закона пиво и напитки, изготавливаемые на его основе, отнесены к алкогольной продукции.

