
6. Деятельность депутатских объединений

Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва образована 4 апреля 2008 года. Членами фракции являются 50 народных депутатов Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Морозкин Александр Павлович, генеральный директор государственного унитарного горно-геологического предприятия Республики Саха (Якутия) «Якутскгеология».

За отчетный период фракция партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провела 5 собраний, на которых было рассмотрено более 80 вопросов, из них 7 кадровых. Также за отчетный период проведено 4 заседания совета фракции.

Работа в весеннюю сессию 2013 года строилась в соответствии с планом работы фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на период весенней сессии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), согласованным с Региональным политическим советом партии.

Законопроектная деятельность фракции:
За отчетный период при поддержке фракции было принято в окончательном чтении 68 законов Республики Саха (Якутия), из них 22 инициированы членами фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и 2 – совместно с Президентом Республики Саха (Якутия) Е.А. Борисовым.

Законопроекты, подготовленные членами фракции, относятся к различным сферам правового регулирования, направлены на юридическое совершенствование законодательства и приведение в соответствие с требованиями федеральных законов. 

В рамках подготовки законопроектов членами фракции – председателями комитетов парламента были организованы и проведены такие мероприятия как: 

– «правительственные часы» на темы: «О ходе реализации Инвестиционной программы ГУП «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» на 2012-2017 годы и основные направления развития предприятия до 2025 года», «О ходе исполнения Указа Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» и Указа Президента Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2012 года № 1769 «Об утверждении Стратегии действий в интересах детей Республики Саха (Якутия) на 2012-2017 годы», «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера», «О ходе реализации Государственной программы «Развитие здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы»;
– парламентские слушания на темы: «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об аудиовизуальном наследии Республики Саха (Якутия)», «Электронное правительство и Интернет: услуги, состояние и перспективы»;

– «круглые столы» на темы: «Детское движение Якутии: партнерство во имя ребёнка», «Проблемы социальной защиты сельских женщин», «Об ответственности родителей за воспитание детей»;

– выездные и расширенные заседания постоянных комитетов в Среднеколымском, Чурапчинском улусах.

Кроме того, велась активная работа по подготовке проекта закона «О качестве жизни».

На заседаниях фракции рассмотрены вопросы: «Об исполнении членами фракции решений собраний фракции», «О положении фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)», «О плане основных мероприятий фракции на период весенней сессии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2013 год», «Об участии членов фракции в работе общественной приемной Д.А. Медведева в г. Якутске и приемных партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в муниципальных образованиях республики» и другие.

Народные депутаты – члены фракции принимали активное участие в реализации партийных проектов, например, таких как «Профессиональная команда страны», «Безопасные дороги», «Чистая вода», «Здоровое сердце», «Авиапром», по приоритетным национальным проектам «Образование», «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса».

За отчетный период большой шаг был сделан в реализации новых проектов лидера партии «Учительский дом», «Ипотека для молодых преподавателей», «Высокотехнологичные операции», «Равные возможности», «Земский доктор». Проведена огромная работа по формированию «народного бюджета».

Членами фракции организована и ведется работа комиссий при Региональном политическом совете партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»: «По модернизации и инновациям в экономике республики», «По экологии», «По контролю за качеством услуг ЖКХ», «По антиалкогольной пропаганде».

Мероприятия, проведенные фракцией:
По-прежнему одним из приоритетов в работе членов фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) является работа с избирателями. За весеннюю сессию 2013 года члены фракции провели 74 приема избирателей в Региональной общественной приемной председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А.Медведева и общественных приемных партии в улусах, где приняли более 500 человек. 

Важным направлением деятельности фракции с момента ее основания остается работа с фракциями партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в представительных органах муниципальных образований республики. Членами фракции продолжается работа по формированию и укреплению фракций партии на уровне поселений Республики Саха (Якутия). На протяжении всего периода члены фракции консультировали руководителей фракций в представительных органах муниципальных образований по вопросам партийного строительства. Все члены фракции являются кураторами муниципальных образований республики. В 2013 году члены фракции выезжали в курируемые улусы для работы с фракциями на поселенческом уровне. Члены фракции активно работали с избирателями, проводили встречи с населением, приемы в общественных приемных партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Депутаты фракции продолжили активное сотрудничество с общественными организациями.

В феврале-марте 2013 года члены фракции провели в курируемых улусах отчеты перед населением.

Члены фракции принимали активное участие в торжественных мероприятиях для ветеранов Великой отечественной войны 9 мая, благотворительных акциях ко Дню защиты детей 1 июня 2013 года, в сборе средств для пострадавших от наводнения, в мероприятиях, посвященных Дню государственности Республики Саха (Якутия).

В марте-апреле 2013 года члены фракции приняли активное участие в «праймериз» – внутрипартийном голосовании Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». По итогам «праймериз» 25 июня 2013 года на Региональной конференции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 19 членов фракции были выдвинуты в качестве кандидатов во главе региональных групп республиканского списка партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и по одномандатным избирательным округам от Якутского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

Фракция Якутского республиканского регионального отделения 

политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Фракция КПРФ Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва была образована 14 апреля 2008 года. Членами фракции являются 7 народных депутатов Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Губарев Виктор Николаевич, председатель комитета по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера.

Законопроектная деятельность фракции:

Народные депутаты-члены фракции КПРФ приняли активное участие в подготовке и проведении пленарных заседаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в работе постоянных комитетов. Участвовали в подготовке многих законопроектов и постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Члены фракции «КПРФ» приняли активное участие в обсуждении:

– законопроектов «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» и «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2013 год», «О приватизации части акций акционерной компании «АЛРОСА» (открытого акционерного общества), находящихся в государственной собственности Республики Саха (Якутия)», «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2012 год»;

– проектов постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отчете о деятельности Счетной палаты Республики Саха (Якутия) в 2012 году», «О Докладе о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) за 2012 год», «Об отчете о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2012 году»;

– отчёта Президента Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2012 год;

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия).

В связи с широким общественным резонансом из-за рассмотрения закона «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» была создана парламентская согласительная комиссия, членом которой был назначен руководитель фракции В.Н. Губарев. Фракция единогласно голосовала против принятия данного законопроекта.
Мероприятия с участием фракции:

Члены фракции «КПРФ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняли активное участие: в работе II-го (16 марта 2013 года) и III-го (27 июня 2013 года) пленумов Якутского республиканского комитета КПРФ; в работе второго этапа X конференции Якутского республиканского регионального отделения КПРФ (28 июня 2013 года); торжественном собрании общественности, посвящённом 90-летию образования СССР и 20-летию возрождения КПРФ (16 февраля 2013 года); мероприятиях, посвящённых 90-летию ледовой обороны Сасыл Сысыы в селе Абага Амгинского улуса (28 февраля 2013 года); V Съезде коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) (21-22 марта 2013 года); VII Съезде коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации в г. Салехард (29-30 марта 2013 года); торжественном заседании, посвященном 75-летию Г.Н. Курилова – Улуро Адо (18 апреля 2013 года), и многих других.

Народные депутаты В.Н. Губарев и Г.М. Артемьев были избраны делегатами и приняли участие в работе XV (очередного) съезда КПРФ, состоявшегося 23-24 февраля 2013 года в г. Москве. 

Народный депутат С.В. Гоголева на общем партийном собрании коммунистов г. Якутска 6 марта 2013 года избрана первым секретарём Якутского городского комитета КПРФ.

Народный депутат В.С. Куличкин принял участие в работе Всероссийского форума депутатов-коммунистов и глав органов исполнительной власти, избранных при поддержке КПРФ, состоявшегося 8 июня 2013 года в г. Москве.

Фракцией КПРФ 5 апреля 2013 года была организована встреча с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, членами фракции КПРФ Н.М. Харитоновым и С.И. Штогриным, прибывшими в г. Якутск для участия в выездном «круглом столе» Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока «Сохранение и привлечение трудовых ресурсов в экономику Дальневосточного региона: законодательный аспект (на примере Республики Саха (Якутия)». 

8 мая 2013 года фракцией была организована встреча с депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, членом фракции КПРФ К.К. Тайсаевым, прибывшим в г. Якутск на открытие памятника И.В. Сталину.

Решением второго этапа X конференции ЯРРО КПРФ руководитель фракции В.Н. Губарев выдвинут первым, в общереспубликанском списке от «КПРФ», кандидатом в депутаты Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) V созыва. Члены фракции Г.М. Артемьев, А.И. Гаврильев, С.В. Гоголева, В.С. Куличкин, С.А.Никонов выдвинуты кандидатами по одномандатным округам и партийному списку от КПРФ.

Члены фракции приняли участие в публичных мероприятиях, организованных Якутским республиканским комитетом КПРФ и посвященных: Дню Советской Армии и Военно-Морского флота (20 февраля 2013 года), «Защитим избирательные права народа. Нет – произволу власти» (29 марта 2013 года), 143-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина (22 апреля 2013 года), Дню международной солидарности трудящихся (1 мая 2013 года), 195-й годовщине со дня рождения Карла Маркса (5 мая 2013 года), открытию памятника И.В. Сталину (8 мая 2013 года), Дню Победы в Великой Отечественной войне (9 мая 2013 года), защите детства (7 июня 2013 года).

Члены фракции КПРФ с рабочими командировками посетили Амгинский, Верхневилюйский, Верхоянский, Вилюйский, Кобяйский, Мегино-Кангаласский, Мирнинский, Ленский, Намский, Нерюнгринский, Нижнеколымский, Нюрбинский, Олёкминский, Сунтарский, Таттинский, Усть-Алданский, Чурапчинский, Хангаласский районы. Были проведены встречи с избирателями и приемы граждан.

Кроме того, за отчётный период состоялось 5 заседаний фракции, проведена одна пресс-конференция фракции КПРФ (5 марта 2013 года). Руководитель фракции В.Н. Губарев принял участие в совместной с фракцией «Справедливая Россия» и депутатской группой «Гражданская платформа» пресс-конференции (20 марта 2013 года).

За первое полугодие 2012 года через общественную приёмную Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в адрес В.Н. Губарева поступило 80 обращений. По обращениям граждан члены фракции КПРФ направили депутатские запросы и письма в адрес Президента и Правительства Республики Саха (Якутия), министерств, ведомств, предприятий, органов местного самоуправления. 

Фракция партии «Справедливая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)

Информация не предоставлена

Общественно-политический Клуб женщин – парламентариев
Клуб женщин-парламентариев создан по инициативе народных депутатов Республики Саха (Якутия) и Союза женских организаций Республики Саха (Якутия) в мае 2008 года и объединяет женщин – народных депутатов Республики Саха (Якутия) всех созывов.
Руководитель Клуба – Винокурова Оксана Александровна, постоянный секретарь Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва.
За I полугодие 2013 года общественно-политическим Клубом женщин-парламентариев проведена следующая работа:

– 3-4 апреля 2013 года в г. Якутске состоялась международная научно-практическая конференция «Женщины и вызовы современности». Конференция проведена по инициативе общественной организации Лига женщин-ученых Якутии, СВФУ им. М.К.Аммосова, Академии наук Республики Саха (Якутия), Якутского филиала НОУ ВПО «Институт современного искусства» при поддержке Администрации ГО «Город Якутск», Союза женских организаций республики, медиа-группы «Ситим», Якутского филиала национального общественного комитета «Российская семья» и др. В качестве примера был обобщен опыт работы общественно-политического Клуба женщин парламентариев в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Участие в конференции приняли: Е.Ю.Алексеева, О.А.Винокурова, Е.Х.Голомарева, А.И.Поисеева, З.А.Корнилова, С.В.Гоголева, А.А.Григорьева; 

– 25 апреля 2013 года в селе Едейцы Намского улуса проведен «круглый стол» на тему «Проблемы социальной защиты сельских женщин». В «круглом столе» приняло участие более 30 активистов улуса. В мероприятии приняли участие 1-й заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Е.Ю.Алексеева, постоянный секретарь, руководитель клуба женщин-парламентариев О.А.Винокурова, председатель постоянного комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости А.И.Поисеева, народный депутат С.В.Гоголева, председатель СЖО, заместитель председателя Федерации профсоюзов республики В.И.Кириллина, заместитель министра сельского хозяйства А.В.Афанасьева, реском профсоюза АПК, депутаты МО, активисты женского движения. По итогам обсуждения участники мероприятия приняли рекомендации; 

– 6 июня 2013 года в соответствии с планом работы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в г. Покровске был проведен «круглый стол» на тему «Ответственность родителей за воспитание детей», на котором обсудили проект закона «Об ответственности родителей, законных представителей за воспитание, обучение и сохранение здоровья детей». В работе «круглого стола» приняли участие депутаты Государственного Собрания (Ил Тумэн): постоянный секретарь парламента О.А.Винокурова, председатель постоянного комитета по науке, образованию, культуре и средствам массовой информации Е.Х.Голомарева, народные депутаты С.В.Гоголева, З.А.Корнилова, руководитель отдела воспитания, дополнительного и специального образования Министерства образования Республики Саха (Якутия) О.А.Яшина, председатель Союза женских организаций Республики Саха (Якутия) В.И.Кириллина, Уполномоченный по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) А.А.Соловьёва, председатель городского Собрания депутатов г. Покровск Л.Д.Константинова, директора школ, Мохсоголлохского детского дома, приемные семьи, депутаты поселений и представители общественности. На «круглом столе» было рекомендовано доработать проект закона и внести на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);
– 27 июня 2013 года проведено итоговое заседание общественно-политического Клуба женщин-парламентариев, на котором подведены итоги работы за 5 лет. В IV созыве было 12 женщин – парламентариев (9 – члены фракции «Единая Россия», 2 – «Справедливая Россия», 1 – КПРФ), из которых 5 (Е.Ю. Алексеева, О.А. Винокурова, Е.Х. Голомарева, О.В. Макиенко, А.И. Поисеева) работали на постоянной основе.

С 2011 года Клуб женщин парламентариев в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) при поддержке постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по вопросам местного самоуправления и Союза женских организаций Республики Саха (Якутия) проводит конкурс «Женщина-лидер» для женщин-депутатов представительных органов местного самоуправления. В 2013 году данное мероприятие постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждено в план мероприятий, проводимых Государственным Собранием (Ил Тумэн), и утверждено распоряжением вице-президента Республики Саха (Якутия) Д.Е.Глушко в перечне республиканских мероприятий. 

Целью конкурса «Женщина – лидер» в 2013 году, объявленном Президентом республики Годом села, являлось выявление лучшего депутатского опыта в реализации социальной политики государства, защите прав детей, семьи, пропаганде здорового образа жизни на уровне поселений. В конкурсе участвовало 30 участниц из 19 улусов республики. Всеми участницами был представлен интересный и полезный материал для обобщения опыта общественно-значимых мероприятий, попечительства, благотворительности и многое другое. Из 30 финалистов 15 – депутаты представительных органов наслежного и городского уровня, 15 – депутаты улусных Советов. Все конкурсанты являются уважаемыми в своих округах депутатами, в большинстве случаев – руководителями предприятий, которые внесли немалый вклад в социально-экономическое и культурное развитие своих муниципальных образований. 
Победительницам конкурса и всем участницам вручены призы, сертификаты финалиста Республиканского конкурса «Женщина-лидер» и специальные призы от народных депутатов Республики Саха (Якутия).
97

