12. Информация о деятельности постоянного представителя 
Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) 
в Федеральном Собрании Российской Федерации

Балакшин Георгий Русланович – народный депутат Республики Саха (Якутия) от якутского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Избран постоянным представителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Федеральном Собрании Российской Федерации 17 июня 2010 года.
Работа в Федеральном Собрании Российской Федерации.
Принял участие в 4 парламентских слушаниях, 6 «круглых столах» в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Принял участие в 8 парламентских слушаниях, 12 «круглых столах» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

Принял участие в работе конференции Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на тему «О возможности передачи ряда функций по государственному управлению в области природопользования и охраны окружающей среды саморегулируемым организациям».

Принял участие в расширенном заседании Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по природным ресурсам и охране окружающей среды по вопросу «О взаимодействии федеральных органов власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сферах использования природных ресурсов и охраны окружающей среды (на примере Ямало-Ненецкого автономного округа)».

Работа в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
Активно участвовал в работе рабочих групп по разработке проектов законов Республики Саха (Якутия) «О кочевой семье», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)». 
Основными направлениями в работе являются взаимодействие с гражданами Республики Саха (Якутия), защита их законных интересов, поддержка развития детского спорта и  спорта в целом, оказание социальной поддержки детям-инвалидам, пропаганда трезвости и здорового образа жизни среди населения республики.

В поддержку развития детского спорта выступил с докладом о международных спортивных играх «Дети Азии» на межрегиональной конференции «Стратегия социально-экономического развития Дальнего Востока до 2020 года. Программа на 2010 – 2012 годы». 

Общественная деятельность.
В рамках целевой благотворительной программы «Со спортом по жизни» принял участие в десятом юбилейном турнире по боксу среди молодых спортсменов.

На заседании Координационного совета по вопросу «О системе бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия) во исполнение распоряжения Президента Республики Саха (Якутия) от 1 ноября 2010 года № 368-РП «О Координационном совете по вопросам повышения правовой культуры населения Республики Саха (Якутия)» выступил с информацией на тему «Перспективы развития системы бесплатной юридической помощи на примере совместной деятельности Благотворительного фонда Г.Р.Балакшина и правозащитников В.В.Ковалевской, С.В.Погорелова и А.А.Томтосова». 

Продолжая работу общественного движения «Моя трезвая Якутия» принял активное участие в решении вопросов консолидации общественных объединений в реализации государственной политики здорового образа жизни в Республике Саха (Якутия).

Провел активную работу с клубом «Фемида» Дворца детского творчества города Якутска и вожатыми из студенческого педагогического отряда «Дар» педагогического института Северо-Восточного федерального университета имени М.К.Аммосова, которые стали победителями Всероссийского конкурса «Моя законотворческая инициатива».

Осуществлял кураторскую работу мероприятий общеобразовательной школы № 35 города Якутска – единственной в республике школы для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Совместно с Управлением внутренних дел города Якутска принял активное участие в проведении акции «Волшебство с Якутией» в рамках обеспечения охраны здоровья детей и пропаганды здорового образа жизни.

Провел личный прием граждан, обратившихся в общественную приемную Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

