2.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В области сельского хозяйства, природопользования и земельных отношений Государственным Собранием (Ил Тумэн) в период осенней сессии 2013 года принято 2 закона Республики Саха (Якутия).

С целью совершенствования республиканского законодательства в сфере природопользования и земельных отношений с учетом изменений федерального законодательства приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года 1229-З № 13-V «О внесении изменений в статью 9 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом уточняются перечень целей, допускающих резервирование земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности и не предоставленных гражданам и юридическим лицам, для строительства и реконструкции объектов морского транспорта, воздушного транспорта, внутреннего водного транспорта, железнодорожного транспорта, воздушного транспорта (в том числе объектов единой системы организации воздушного движения), транспортно-пересадочных узлов и метрополитена, строительства и реконструкции автомобильных дорог федерального значения, регионального значения, межмуниципального значения, местного значения и других линейных объектов государственного или муниципального значения;
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1254-З № 63-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что пользователи недр, получившие право на пользование недрами, уплачивают разовые платежи за пользование недрами при наступлении определенных событий, оговоренных в лицензии. Платежи за пользование недрами в целях разведки и добычи полезных ископаемых взимаются в форме разовых и (или) регулярных платежей в порядке, установленном федеральным законодательством. Кроме того, дополнены полномочия Республики Саха (Якутия) в сфере регулирования отношений недропользования в части согласования технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр местного значения. Предусматривается порядок разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и пользования недрами в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых.

