2.7. Охрана окружающей среды

По приведению в соответствие с федеральным законодательством в области охраны окружающей среды, в период осенней сессии 2013 года принято 2 закона Республики Саха (Якутия):

​– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1253-З № 61-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.В. Саввина). Контрольными и надзорными функциями в сфере содержания собак, кошек и экзотических животных на территории Республики Саха (Якутия) наделяется орган исполнительной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющий государственный контроль и надзор в области ветеринарии (Департамент ветеринарии Республики Саха (Якутия). 

​– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1241-З № 37-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об отходах производства и потребления на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Уточняются полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области обращения с отходами, вводится понятие государственного надзора в области обращения с отходами.

