2.9. Наука, культура, образование и здравоохранение

В области науки, культуры и образования в период осенней сессии 2013 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) принято 5 законов Республики Саха (Якутия):
– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1242-З № 39-V «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой, П.Р. Аммосова, Ю.П. Баишева, В.А. Местникова, А.А. Ноговицына, Д.В. Саввина, А.С. Уарова, М.С. Филипповой). Законом признаны утратившими силу пункты 2, 3, 6 статьи 7 закона, согласно решению Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 22 января 2013 года;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1243-З № 41-V «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.П. Жиркова, Е.Х. Голомаревой, А.А. Григорьевой, Ю.П. Баишева, Д.В. Саввина, А.С. Уарова, М.С. Филипповой).
Вместо исключенного пункта 2 части 1 статьи 7 Законом внесено новое положение о том, что реализация принципа учета региональных, национальных и этнокультурных особенностей осуществляется через учебные материалы, которые вводятся в пределах полномочий республики образовательных организаций. Часть 2 статьи 7 республиканского закона дополняется формулировкой о том, что содержание национально-регионального компонента (составляющего) соответствующих учебных предметов и курсов разрабатывается не реже одного раза в десять лет. Образовательными организациями учитываются требования к условиям реализации примерных учебных программ по родным (нерусским) языкам и литературе, национальным культурам народов Республики Саха (Якутия), предмета познания окружающего мира этнокультурной направленности, в том числе кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям;
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1255-З № 65-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке народных художественных промыслов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом дополнены полномочия уполномоченного органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в области народных художественных промыслов в части осуществления мероприятий по реализации государственной политики в сфере народных художественных промыслов. Кроме того, согласно закону к изделиям народных художественных промыслов не могут быть отнесены изделия, при изготовлении которых заимствованы художественно-стилевые особенности определенного народного художественного промысла, которые изготовлены не в месте его традиционного бытования;
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1256-З № 67-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом уточняются права пользователей библиотек. Так, порядок доступа к фондам библиотек, перечень основных услуг и условия их предоставления библиотеками устанавливаются в соответствии с уставами библиотек или локальными нормативными актами организаций, структурными подразделениями которых являются библиотеки, законодательством Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне и законодательством об обеспечении сохранности культурного достояния народов Российской Федерации. Пользователи библиотек детского и юношеского возраста имеют право на библиотечное обслуживание в общедоступных библиотеках, специализированных государственных детских и юношеских библиотеках, а также в библиотеках образовательных организаций в соответствии с их уставами;
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1257-З № 69-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Уточнены права и свободы человека и гражданина, а также полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области культуры.
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