3.2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

организационного и социально-экономического характера

Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) строит свою законодательную деятельность в соответствии с программой законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

За 2010 год Государственным Собранием (Ил Тумэн) приняты постановления о назначении двадцати двух мировых судей Республики Саха (Якутия). 

Мировыми судьями сроком на десять лет избраны: 

– по судебному участку № 1 Алданского района Астраханцева Антонина Афанасьевна (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 738-IV);

– по судебному участку № 3 Абыйского улуса Боженко Татьяна Ивановна (постановление от 17 февраля 2010 года ГС № 632-IV);

– по судебному участку № 5 Амгинского улуса Антонов Прокопий Васильевич (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 739-IV);

– по судебному участку № 6 Анабарского национального (долгано-эвенкийского) улуса Туприна Марина Егоровна (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 740-IV);

– по судебному участку № 9 Верхнеколымского улуса Польникова Ольга Юрьевна (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 736-IV);

– по судебному участку № 11 Вилюйского улуса Николаева Елизавета Михайловна (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 741-IV);

– по судебному участку № 15 Мегино-Кангаласского улуса Кривошапкина Ираида Ильинична (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 742-IV);

– по судебному участку № 21 Намского улуса Григорьев Аркадий Григорьевич (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 743-IV);

– по судебному участку № 24 Оймяконского улуса Республики Саха (Якутия) Шулунова Светлана Цыденовна (постановление от 17 июня 2010 года ГС № 786);

– по судебному участку № 28 Сунтарского улуса Петров Валериан Николаевич (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 744-IV);

– по судебному участку № 31 Усть-Алданского улуса Республики Саха (Якутия) Захарова Клара Ивановна (постановление от 17 июня 2010 года ГС № 785-IV);

– по судебному участку № 33 Усть-Янского улуса Винокуров Семен Семенович (постановление от 17 февраля 2010 года ГС № 633-IV).

– по судебному участку № 12 Горного района Мучин Дмитрий Матвеевич (постановление от 6 октября 2010 года ГС № 836-IV);

– по судебному участку № 13 Жиганского района Морохоев Борис Павлович (постановление от 6 октября 2010 года ГС № 837-IV);

Мировыми судьями сроком на пять лет избраны:

– по судебному участку № 14 Кобяйского улуса Корякин Евгений Иванович (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 737-IV);

– по судебному участку № 16 Ленского района Узнаева Айталина Макаровна (постановление от 14 апреля 2010 года ГС № 680-IV);

– по судебному участку № 32 Усть-Майского улуса Никитин Николай Викторович (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 745-IV);

– по судебному участку № 34 Хангаласского улуса Калачев Евгений Анатольевич (постановление от 14 апреля 2010 года ГС № 681-IV);

– по судебному участку № 57 Олекминского улуса Никифоров Айсен Андреевич (постановление от 17 февраля 2010 года ГС № 634-IV);

– по судебному участку № 23 Нюрбинского района Охлопков Дмитрий Егорович (постановление от 6 октября 2010 года ГС № 838-IV);

– по судебному участку № 7 Булунского района Республики Саха (Якутия) Иванов Спиридон Васильевич (постановление от 6 октября 2010 года ГС № 835-IV);

– по судебному участку № 40 города Якутска Подрясова Агата Алексеевна (постановление от 6 октября 2010 года ГС № 839-IV).

Досрочно прекращены полномочия члена квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия) – представителя общественности Чистоедовой Елизаветы Климовны (постановление от 6 октября 2010 года ГС № 840-IV).
В 2010 году произошли изменения в составе депутатского корпуса Государственного Собрания (Ил Тумэн) IV созыва:

– Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года ГС № 678-IV о досрочном прекращении полномочий народного депутата Республики Саха (Якутия) Дмитриева Романа Михайловича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия», в связи с его смертью.

– Подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Сюльского Сергея Августовича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 732-IV).

Произошли изменения в составах постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн):

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Григорьева Антонина Афанасьевна вошла в состав постоянного комитета по науке, образованию, культуре и средствам массовой информации (постановление от 18 февраля 2010 года ГС № 652-IV);

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Сюльский Сергей Августович вошел в состав постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту (постановление от 17 июня 2010 года ГС № 791-IV).

Постоянным представителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации Дальнего Востока и Забайкалья избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Басыгысов Виталий Николаевич (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 734-IV).

Представителем в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия) назначен Штыров Вячеслав Анатольевич (постановление от 18 июня 2010 года ГС № 809). 

Постоянным представителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Федеральном Собрании Российской Федерации избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Балакшин Георгий Русланович (постановление от 17 июня 2010 года ГС № 784).

Руководителем аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвержден Кравцов Юрий Николаевич (постановление от 6 октября 2010 года ГС № 827-IV).

На пленарных заседаниях приняты соответствующие постановления по кадровым вопросам Республики Саха (Якутия):

На основании предложения Президента Республики Саха (Якутия) и в соответствии с пунктом 10 статьи 72 Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия), частью 2 статьи 18 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Президенте Республики Саха (Якутия)» досрочно прекращены полномочия вице-президента Республики Саха (Якутия) Михайловой Евгении Исаевны (постановление от 26 мая 2010 года ГС № 733-IV).

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев 9 июня 2010 года внес на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) кандидатуру Егора Афанасьевича Борисова для наделения полномочиями Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с пунктом «а.1» части 3 статьи 5 и со статьей 18 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», со статьями 69.1 и 71 Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия) Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняло Постановление о наделении Борисова Егора Афанасьевича полномочиями Президента Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет (постановление от 17 июня 2010 года ГС № 783-IV).

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 18 июня 2010 года ГС № 810 «Об избрании Глушко Дмитрия Евгеньевича на должность вице-президента Республики Саха (Якутия)». 

Дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Данчиковой Галины Иннокентьевны на должность Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 18 июня 2010 года ГС № 811).

Дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Алексеева Геннадия Федоровича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 813).

Дано согласие на назначение Стручкова Алексея Александровича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 814).

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 19 июня 2010 года ГС № 815 о даче согласия Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение на должность заместителя Председателя Республики Саха (Якутия) Власова Александра Васильевича.
Дано согласие на назначение Маринычева Павла Алексеевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 816).

Дано согласие на назначение Борисова Александра Ильича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 817).

Дано согласие на назначение Скрыбыкина Анатолия Николаевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 818).

Дано согласие на назначение Степанова Айаала Ивановича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 819).

Дано согласие на назначение Габышевой Феодосии Васильевны на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 820).

Принято Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 19 июня 2010 года ГС № 821 о даче согласия на назначение Новикова Вадима Аркадьевича на должность министра финансов Республики Саха (Якутия).

Дано согласие на назначение министром экономического развития Республики Саха (Якутия) Осипова Михаила Анатольевича (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 822).

Дано согласие на назначение министром имущественных отношений Республики Саха (Якутия) Ефимова Виктора Петровича (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 823).

Дано согласие на назначение министром сельского хозяйства Республики Саха (Якутия) Охлопкова Степана Степановича (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 824).

Дано согласие на назначение министром охраны природы Республики Саха (Якутия) Григорьева Владимира Афанасьевича (постановление от 19 июня 2010 года ГС № 825).

Дано согласия на назначение министром внешних связей Республики Саха (Якутия) Максимова Валерия Ивановича (постановление от 6 октября 2010 года ГС № 830-IV).

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 апреля 2010 года ГС № 703-IV Третьяков Павел Антонович избран полномочным представителем от застрахованных лиц, заключивших с негосударственным пенсионным фондом «Алмазная осень» договоры об обязательном пенсионном страховании и участников, являющихся вкладчиками в свою пользу, в состав Попечительского совета негосударственного пенсионного фонда «Алмазная осень».

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 17 июня 2010 года ГС № 792 представлен к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации народный депутат Республики Саха (Якутия), генеральный директор государственного унитарного предприятия «Дирекция по газификации сельских населенных пунктов «Стройсельгазификация» Иванов Валерий Иосифович.

Постановлением от 7 октября 2010 года ГС № 844-IV «О рекомендации Президенту Республики Саха (Якутия) по внесению изменений в Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 3 июня 2003 года № 976 «О Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия)» выведены из состава конкурсной комиссии М.В. Никифоров – заместитель министра имущественных отношений Республики Саха (Якутия), А.К. Павлова, А.А. Стручков – первый заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) и введены в состав конкурсной комиссии для рассмотрения кандидатур на замещение должности управляющего местной администрацией муниципального района (городского округа) Афанасьев Сахамин Миланович – руководитель Департамента по вопросам местного самоуправления Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия), Осипов Михаил Анатольевич – министр экономического развития Республики Саха (Якутия), Филиппов Алексей Анатольевич – руководитель Департамента кадровой политики, государственной и муниципальной службы Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия).

Внесены изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) уточняющего характера, а также внесено дополнение в части официального электронного представительства Государственного Собрания в сети Интернет (постановление от 18 февраля 2010 года ГС № 647-IV).

Поскольку субъектом проведения антикоррупционной экспертизы в Положении о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) указано Государственно-правовое управление аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), внесено соответствующее изменение в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (постановление от 18 февраля 2010 года ГС № 646-IV).

В Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) также внесены следующие изменения:

– установлено, что стенограмма пленарного заседания Государственного Собрания размещается на официальном сайте Государственного Собрания в сети Интернет, за исключением случаев, установленных федеральными законами, законами Республики Саха (Якутия), а также Регламентом Государственного Собрания (постановление от 15 апреля 2010 года ГС № 698) (внесено народными депутатами Республики Саха (Якутия) Р.М.Платоновым, О.А.Винокуровой, В.И.Ивановым, С.С.Олесовым, А.И.Шеметовым, Н.И.Румянцевым);

– в целях приведения положений Регламента в соответствие с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено полномочие Председателя парламента по осуществлению контроля за деятельностью аппарата по исполнению сметы Государственного Собрания в пределах средств, предусмотренных законом Республики Саха (Якутия) на очередной финансовый год, соответствующие изменения внесены в статью 31 регламента (постановление от 15 апреля 2010 года ГС № 700) (внесено народным депутатом Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко);

– по законодательной инициативе народных депутатов Д.Н. Горохова и О.В. Макиенко в Регламенте уточнен последний рабочий день весенней сессии парламента – 30 июня. Также изменения коснулись статьи 22, устанавливающие перерыв через каждые 1 час 30 минут работы пленарного заседания (постановление от 15 апреля 2010 года ГС № 699);

– принято Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 апреля 2010 года ГС № 701 об отклонении проекта постановления «О внесении изменений в статью 23 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (внесено народными депутатами Республики Саха (Якутия) В.Н. Губаревым, А.И. Гаврильевым, С.В. Гоголевой, А.В. Кривошапкиным, С.А. Никоновым, Г.М. Артемьевым, В.С. Куличкиным). Предлагалось пункт 1 статьи 23 Регламента дополнить абзацем 2 следующего содержания: «По предложению фракции или депутатской группы перед началом работы пленарного заседания Государственного Собрания председательствующий предоставляет слово руководителю или по его поручению члену фракции или депутатской группы для выступления до 5 минут с обращением, информацией или заявлением по социально-значимым событиям в Республике Саха (Якутия) и Российской Федерации»;

– с октября 2010 года заседания парламента транслируются на официальном сайте в сети Интернет в режиме он-лайн. Соответствующее постановление от 7 октября 2010 года ГС № 853-IV вносит изменения в часть 2 статьи 15 регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) (внесено народными депутатами Республики Саха (Якутия) Р.М. Платоновым, О.В. Винокуровой, В.И. Ивановым, С.С. Олесовым, Н.И. Румянцевым, А.И. Шеметовым);

– внесены изменения в статью 58 Регламента, уточняющие процедуру принятия проекта закона Республики Саха (Якутия) в трех чтениях, если по принятому в первом чтении проекту закона нет замечаний от субъектов права законодательной инициативы (постановление от 7 октября 2010 года ГС № 852-IV) (внесено народным депутатом Республики Саха (Якутия) А.Н. Жирковым); 

– в целях реализации положений Федерального закона от 11 июля 2001 года 95-ФЗ «О политических партиях», Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) дополнен статьей 22.1, согласно которой политические партии, не представленные в Государственном Собрании (Ил Тумэн), вправе не менее одного раза в год участвовать в пленарном заседании Государственного Собрания. Также определяется порядок участия в пленарном заседании Государственного Собрания указанных политических партий. 

Абзац второй части 1 статьи 29 изложен в новой редакции, так, фракция может включать в себя всех депутатов (депутата), избранных (избранного) в составе соответствующего списка кандидатов, допущенного к распределению депутатских мандатов (постановление от 7 октября 2010 года ГС № 854-IV) (внесено народными депутатами В.Н. Басыгысовым, В.Н. Губаревым, О.В. Макиенко, А.П. Морозкиным, Р.М. Платоновым);

– внесены изменения в статьи 17 и 82 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление от 16 декабря 2010 года ГС № 940-IV) (внесено народным депутатом Республики Саха (Якутия) А.Н.Максимовым). Предусматривается порядок предоставления народным депутатам Республики Саха (Якутия) проекта повестки внеочередного пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн), тексты проектов законов Республики Саха (Якутия) и постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), а также других материалов и размещения на официальном сайте Государственного Собрания в сети Интернет в течение 3 дней, предшествующих дню проведения внеочередного пленарного заседания, а в исключительных случаях – в день проведения указанного заседания. 

Кроме того, в части 1 статьи 82 исключены слова «очередном», в связи с тем, Государственное Собрание рассматривает вопрос о даче согласия Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение на должность Председателя Правительства Республики Саха (Якутия), его заместителей и отдельных министров, как на очередном, так и на внеочередном пленарном заседании.

В целях реализации пункта 1 части 1 статьи 7 Закона Республики Саха (Якутия) от 19 февраля 2009 года 668-3 № 227-IV «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года ГС № 648-IV «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». В Положении определены цели и объект антикоррупционной экспертизы. Установлены раздельно порядок проведения антикоррупционной экспертизы как уже действующих, так и проектов нормативных правовых актов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года ГС № 648-IV «О внесении изменений в Положение о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» в целях приведения указанного положения в соответствие с федеральным законодательством. В частности, определение понятия «коррупциогенный фактор» приводится в соответствии с частью 2 статьи 1 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». Слова «коррупционный фактор» заменяются словами «коррупциогенный фактор» в соответствии с федеральным законодательством.

В целях реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) в соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и Законом Республики Саха (Якутия) 812-З № 507-IV «О порядке утверждения перечней информации о деятельности государственных органов Республики Саха (Якутия), размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет» принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2010 года ГС № 752-IV «О перечне информации о деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет». Перечень информации о деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) в сети Интернет содержит общую информацию о парламенте, информацию о нормотворческой деятельности, статистическую информацию о деятельности, информацию о кадровом обеспечении деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн), информацию о работе с обращениями граждан, организаций.

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 апреля 2010 года ГС № 697-IV утверждено Положение о почетном звании «Заслуженный спасатель Республики Саха (Якутия)». Данное звание присваивается высокопрофессиональным работникам спасательных служб за заслуги в предотвращении и ликвидации последствий аварий, катастроф, и стихийных бедствий на территории Республики Саха (Якутия), разработке и освоении новой спасательной техники, воспитании и обучении кадров, работающим в спасательных службах 10 и более лет в календарном исчислении. 

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 апреля 2010 года ГС № 702-IV «О поправках к проекту федерального закона № 308243-5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Постановлением от 7 октября 2010 года ГС № 844-IV «О рекомендации Президенту Республики Саха (Якутия) по внесению изменений в Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 3 июня 2003 года № 976 «О Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия)» принято решение вывести из состава Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия) Вадюхина Генадия Валерьевича и ввести в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия) народного депутата, первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Морозкина Александра Павловича. 

Государственное Собрание (Ил Тумэн) своим постановлением от 7 октября 2010 года ГС № 845-IV согласилось с текстом Соглашения о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Законодательным Собранием Иркутской области. Законодательные (представительные) органы Республики Саха (Якутия) и Иркутской области заключили соглашение сроком на 5 лет о межпарламентском сотрудничестве в целях совершенствования законотворческого процесса, совместном решении вопросов, представляющих взаимный интерес сторон, в том числе по осуществлению правового регулирования сферы межнациональных отношений, статуса коренных малочисленных народов Севера, по обеспечению исконной среды обитания коренных малочисленных народов, проживающих на территории регионов. Результаты действия принятого Соглашения будут анализироваться на совместных заседаниях представителей сторон, проводимых ими поочередно.

Заслушан отчет Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за 2008-2009 годы и принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 апреля 2010 года ГС № 695-IV.

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2010 года ГС № 753-IV установлены границы административно-территориальной единицы – Иенгринского эвенкийского национального наслега (сельского округа) Нерюнгринского улуса (района) Республики Саха (Якутия) площадью 24 800 км².

Поддержано волеизъявление граждан Тюметинского наслега (сельского округа) Булунского улуса (района) и принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года ГС № 649-IV «О наделении Тюметинского наслега (сельского округа) Булунского улуса (района) Республики Саха (Якутия) статусом «национальный (эвенкийский)». 

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года ГС № 650-IV внесены изменения в Государственные прогнозные планы (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия). Из «Перечня акционерных обществ, пакеты акций которых находятся в собственности Республики Саха (Якутия) и подлежат приватизации в 2002 году» исключен государственный пакет акций ОАО АК «Сир» в размере 3,4% уставного капитала в связи с введением процедуры банкротства. Из таблицы № 3 «Перечня объектов недвижимости и оборудования, подлежащих приватизации» исключен объект – здание ДОКа МИ-8 и ВОХР, расположенный по адресу Нерюнгринский район, п.Чульман, в связи с передачей объекта в собственность МО «Нерюнгринский район». В эту же таблицу добавлены 1-этажное здание диспетчерской, расположенное по адресу: г.Якутск, ул. Клары Цеткин, 2, часть здания офисов с гаражами, расположенных по адресу: г.Якутск, ул. Матросова, 2, а также часть нежилых помещений в здании, находящемся по адресу: г.Якутск, ул.Орджоникидзе, 31. Из таблицы № 2 «Перечень объектов недвижимости, подлежащих приватизации» исключен туристический объект «Домик Санта-Клауса», расположенный по адресу Оймяконский улус, с.Томтор, в связи с передачей объекта в собственность МО «Борогонский наслег» Оймяконского улуса.

Внесены изменения в Положение о наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года ГС № 653-IV «О внесении изменения в Положение о наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (в части увеличения веса золотых часов к Почетной грамоте Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2010 года ГС № 754-IV «О внесении изменений в Положение о наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (в части расширения полномочий комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) при рассмотрении ходатайств о представлении на награждение государственными наградами Российской Федерации, государственными наградами Республики Саха (Якутия), наградами органов государственной власти Российской Федерации, наградами органов государственной власти Республики Саха (Якутия). 

Признано утратившим силу постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 17 июня 2010 года ГС № 787-IV «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О туристской деятельности в Республике Саха (Якутия)» (постановление от 7 октября 2010 года ГС № 849-IV).

Заслушан доклад Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) о деятельности в 2009 году (постановление от 27 мая 2010 года ГС № 751-IV).

Заслушан отчет о деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) за 2009 год и принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 октября 2010 года ГС № 851-IV «О докладе о деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) в 2009 году».
В целях выполнения основных задач внутренней экономической политики, обеспечения планомерности процесса приватизации и дальнейшего формирования оптимальной структуры государственного сектора Республики Саха (Якутия) рассмотрены следующие вопросы:

Внесены изменения в Государственный прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2010 год (постановление от 10 ноября 2010 года ГС № 875-IV). В перечень государственных пакетов акций, подлежащих приватизации предложены государственные пакеты 12 акционерных обществ фармацевтической отрасли. В перечень объектов недвижимости и оборудования, подлежащих приватизации предложены часть административного здания в г.Алдане и часть офисных помещений в г.Якутске. В перечень государственных унитарных предприятий, подлежащих преобразованию в открытые акционерные общества предложен ГУП ФАПК «Туймаада». 

Принято постановление от 10 ноября 2010 года ГС № 873-IV «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2011 год». В перечень государственных унитарных предприятий, подлежащих приватизации, предложено ГУП «Пеледуйский хлебозавод». В перечень государственных пакетов акций, подлежащих приватизации, предложены государственные пакеты 2 акционерных обществ: ОАО «Единая Саха (Якутская) транспортная компания, в размере 56,46 % от уставного капитала, ОАО «Стройгруп», в размере 1 % от уставного капитала. Средства от реализации пакетов акций, согласно установленному законодательством порядку, являются источником финансирования дефицита государственного бюджета республики. Общая стоимость пакетов акций по номиналу составляет 45 313 720 рублей. Также в перечень объектов недвижимости и оборудования, подлежащих приватизации, включены 12 объектов недвижимости и оборудования для внесения в уставный капитал ОАО «Водоканал», 100 % акций которого находятся в государственной собственности Республики Саха (Якутия). 

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года ГС № 874-IV «О государственном имуществе Республики Саха (Якутия), не подлежащем отчуждению в 2011-2013 годах» утвержден Перечень хозяйственных обществ, акции которых находятся в государственной собственности Республики Саха (Якутия) и не подлежат отчуждению в 2011-2013 годах. В перечень хозяйственных обществ, акции которых не подлежат отчуждению в 2011-2013 годах, включено 21 хозяйственное общество: АК «АЛРОСА» (ЗАО), ОАО «АЛРОСА-Нюрба», ОАО «Нижне-Ленское», ОАО «Сахатранснефтегаз», ОАО «Саханефтегазсбыт», ОАО АК «Железные дороги Якутии», ОАО АКБ «Алмазэргиэнбанк», ОАО 2Региональная страховая компания «Стерх», ОАО «Колымская судоходная компания», ОАО «Ленское объединенное речное пароходство», ОАО «Морской порт Тикси», ОАО «Автовокзал», ОАО «Якутский хлебокомбинат», ОАО «Республиканская инвестиционная компания», ОАО «Корпорация развития Южной Якутии», ОАО «Корпорация развития Восточной Якутии», ОАО «Водоканал», ОАО ПО «Якутцемент», ОАО ЛК «Туймаада-Лизинг», ОАО «ЯкутПНИИС», ОАО «Янское речное пароходство». 

Принят к сведению отчет Правительства Республики Саха (Якутия) о выполнении Государственного прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2009 году (постановление от 7 октября 2010 года ГС № 848-IV).

Прокуратурой Республики Саха (Якутия) проведена проверка соответствия федеральному законодательству некоторых законов Республики Саха (Якутия). В связи с установлением противоречия некоторых норм республиканского законодательства с федеральным законодательством предлагается привести в соответствие отдельные нормы Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия) и некоторых законов Республики Саха (Якутия).

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 11 ноября 2010 года ГС № 884-IV отклонить протест прокурора Республики Саха (Якутия) от 13 августа 2010 года № 72-3/14-10 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 823-З № 563-IV «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия)». 

Также постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 11 ноября 2010 года ГС № 885-IV отклонен протест прокурора Республики Саха (Якутия) от 30 июля 2010 года № 72-3/14-10 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 829-З № 549-IV «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения, переданными для осуществления органам исполнительной власти Республики Саха (Якутия)». 

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 11 ноября 2010 года ГС № 888-IV отклонить протест прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 23 мая 1995 года З № 59-I «Об образовании». 

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 16 декабря 2010 года ГС № 934-IV продолжить рассмотрение протеста прокурора Республики Саха (Якутия) от 27 октября 2010 года № 72-3/14-10 на отдельные нормы Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия) и направить указанный протест Прокурора Республики Саха (Якутия) в Конституционную комиссию Республики Саха (Якутия). 

Принято решение согласиться с протестом прокурора Республики Саха (Якутия) от 13 ноября 2010 года № 71-4/15-10 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2005 года 252-З № 511-III «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в части статей 1, 2, 7, пункта 8, 18 и 17 статьи 10, в части статей 11, 14, 15, 18, 20, 24 и отклонить протест прокурора Республики Саха (Якутия) в части пункта 1 статьи 9, в части статьи 10, пункта 4 части 1 статьи 18, в части 1 статьи 26. 

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 16 декабря 2010 года ГС № 936-IV принять к рассмотрению протест прокурора Республики Саха (Якутия) от 7 декабря 2010 года № 72-5/14-10 на отдельные положения Конституционного закона Республики Саха (Якутия) от 11 октября 2006 года 373-З № 759-III «О Президенте Республики Саха (Якутия)» и направить вышеуказанный протест прокурора Республики Саха (Якутия) Президенту Республики Саха (Якутия).

Признано утратившим силу постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 19 мая 2005 года ГС № 1060-III «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) «О целевой контрактной подготовке специалистов с начальным, средним и высшим профессиональным образованием» (постановление от 10 ноября 2010 года ГС № 887-IV).

Внесены изменения и дополнения в Положение о депутатской этике, касающиеся соблюдения этических норм членами фракций политических партий, представленных в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (постановление от 11 ноября 2010 года ГС № 889-IV).

Принято Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 24 декабря 2010 года ГС № 966-IV «О поправках к проекту Федерального закона № 446526-5 «О полиции». В таблице поправок, предложенных Государственным Собранием (Ил Тумэн), предложено:

– часть 1 статьи 3 дополнить словами «и нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации в области профилактики правонарушений», как одной из составляющих правовой основы деятельности полиции;

– статью 4 дополнить новой частью 4, предусматривающей назначение руководителя территориального органа федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел по согласованию с высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации. Данное предложение обусловлено тем, что в соответствии со статьей 72 Конституции Российской Федерации защита прав и свобод человека и гражданина, обеспечение законности, правопорядка, общественной безопасности находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации;

– часть 4 статьи 8 изложить в новой редакции, предусматривающей предоставление полицией ежеквартальной информации о своей деятельности в средствах массовой информации и сети Интернет;

– часть 8 статьи 9 дополнить словами «по предложению главы субъекта Российской Федерации.», определяющих право передачи полномочий по определению порядка формирования территориальных общественных советов главе субъекта Российской Федерации;

– статью 27 «Основные обязанности сотрудника полиции» дополнить положением, предусматривающим знать и соблюдать законодательные и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации на территории которых сотрудник полиции осуществляет свою деятельность;

– для членов семьи сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие ранения, контузии, увечья и заболевания, связанных с осуществлением законной служебной деятельности, предусматривать государственную гарантию в части предоставления им жилой площади на тех основаниях, которые имелись при постановке на учет сотрудника полиции;

– для органов полиции, расположенных в местностях с тяжелыми и неблагоприятными климатическими условиями, нормы материально-технического обеспечения установить с учетом природно-климатических особенностей;

– предусмотреть и для инспекторов по делам несовершеннолетних предоставление помещения, оборудованное мебелью, оргтехникой и средствами связи для работы на обслуживаемом административном участке.

– статью 46 дополнить частью 7 предусматривающей предоставление в первоочередном порядке места для обучения в общеобразовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования по очной и заочной форме обучения детям сотрудника полиции, погибшего (умершего) вследствие ранения, контузии, увечья и заболевания, связанных с осуществлением законной служебной деятельности.

Также предложено статью 45 дополнить частью, предусматривающей право на бесплатное изготовление дорогостоящих протезов и имплантантов в случае получения ранения либо увечья при исполнении служебных обязанностей сотрудника полиции. 

Постановлением от 16 декабря 2010 года ГС № 937-IV утверждена Смета расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2011 год.

По итогам проведенных парламентских слушаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в 2010 году приняты постановления о рекомендациях парламентских слушаний: 

– «О племенном деле в животноводстве» (постановление от 18 февраля 2010 года ГС № 651-IV);

– «О деятельности иностранных граждан в арктических и северных районах Республики Саха (Якутия)» (постановление от 17 июня 2010 года ГС № 790-IV);

– «О развитии алмазогранильной и ювелирной промышленности в Республике Саха (Якутия)» (постановление от 17 июня 2010 года ГС № 789-IV);

– «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О северном домашнем оленеводстве», «Состояние и перспективы развития сельских культурно-досуговых учреждений Республики Саха (Якутия): правовое регулирование» (постановление от 16 декабря 2010 года ГС № 938-IV);

– «Состояние и перспективы развития сельских культурно-досуговых учреждений Республики Саха (Якутия): правовое регулирование» (постановление от 16 декабря 2010 года ГС № 939-IV).

Утверждены рекомендации «круглого стола» «О мерах по совершенствованию организации сельскохозяйственной кредитной кооперации в Республике Саха (Якутия)» и принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 11 ноября 2010 года ГС № 886-IV.
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