3. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

Республики Саха (Якутия)

3.1. Законодательные инициативы и обращения в федеральные органы 

государственной власти

Государственным Собранием (Ил Тумэн) за период осенней сессии 2013 года в порядке законодательной инициативы внесены в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 4 проекта федеральных законов:

– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года ГС № 41-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 28 Земельного кодекса Российской Федерации». Проектом федерального закона предлагается установить право субъектов Российской Федерации определять порядок бесплатного предоставления земельных участков для строительства жилья экономического класса и индивидуального жилищного строительства;
– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 88-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 12 и 20 Закона Российской Федерации «О недрах». Законопроектом предлагается установить, что существенные условия лицензии на пользование недрами определяются с учетом особенностей географических и природно-климатических условий, вида пользования недрами и полезного ископаемого. Конкретизируются случаи возможного досрочного прекращения права пользования недрами в зависимости от существенности и систематичности нарушения лицензиатами условий пользования недрами. Также уточняется понятие систематичности нарушения пользования недр установленных правил пользования недрами;
– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 91-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «Об образовании в некоторых районных судах Республики Саха (Якутия) постоянных судебных представительств». Проектом федерального закона предлагается образовать на территории Республики Саха (Якутия) 20 постоянных судебных присутствий, расположенных вне постоянного пребывания районных (городских) судов в городах (поселках) и селах Белая Гора Абыйского района, Чокурдах Аллаиховского района, Амга Амгинского района, Саскылах Анабарского района, Оленек Оленекского района, городе Удачном Мирнинского района, Айхал и Чернышевский Мирнинского района, Батагай Верхоянского района, Бердигестях Горного района, Жиганск Жиганского района, Хонуу Момского района, Черский Нижнеколымского района, городе Среднеколымске Среднеколымского района, Ытык-Кюель Таттинского района, Витим и Пеледуй Ленского района, Мохсоголлох Хангаласского района, Жатай;

– постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 92-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в Закон Российской Федерации «О недрах». В целях создания благоприятных условий субъектам предпринимательства законопроектом предлагается внести новую статью в Закон Российской Федерации «О недрах», которой будет установлено, что при добыче общераспространённых полезных ископаемых при строительстве, реконструкции и эксплуатации линейных объектов (автомобильные дороги, линии электропередач, гидротехнические сооружения и др.) лица, заключившие государственные (муниципальные) контракты будут, осуществлять добычу общераспространенных полезных ископаемых в порядке, установленном соответствующими органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
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