5.10. Постоянный комитет по делам семьи, детства, молодежи, 

физической культуре и спорту

1. Законотворческая деятельность.

В комитет поступило 3 проекта закона Республики Саха (Якутия), которые приняты в окончательном чтении:

1) Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1258-З № 71-V
«О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия);
2) Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1259-З № 73-V
«О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

3) Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1260-З № 75-V
«О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» и о признании утратившим силу Закона Республики Саха (Якутия) «О патронатном воспитании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия);
2. Организационно-аналитическая деятельность комитета.

За отчетный период комитетом организовано и проведено:

1) заседаний комитета – 3;

2) рабочих встреч –5.

3. Дополнительная информация о деятельности комитета.

Председатель постоянного комитета принял участие:

– в рабочем совещании Министерства спорта Республики Саха (Якутия) в Намском улусе;

– во встрече с населением и активом агропромышленного комплекса, главами муниципальных образований и сельских поселений муниципального района Мегино-Кангаласского улуса; 

– в работе коллегий Министерства спорта Республики Саха (Якутия), Министерства по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) и Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Члены постоянного комитета приняли участие в работе IV съезда Совета муниципальных образований Республики Саха (Якутия) – Ассоциации межмуниципального сотрудничества.
