2.2. Административная ответственность, обеспечение общественной 
безопасности и правопорядка

Особенностью административного законодательства является то, что оно позволяет оперативно реагировать на происходящие социальные процессы и вводить соответствующие меры по ограничению негативных проявлений. Данный процесс идет как на федеральном, так и на региональном уровне. Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) неоднократно принимались изменения в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях в части расширения перечня административных правонарушений, увеличения размеров административных штрафов либо исключения утративших актуальность правонарушений. Так в 2011 году приняты законы Республики Саха (Якутия):
- Закон Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 959-З № 817-IV «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях вводится административная ответственность должностных лиц за нарушение административных регламентов предоставления государственных и муниципальных услуг в виде штрафа от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей. Также из Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях исключается ряд составов административных правонарушений  в области землепользования, градостроительства и благоустройства и эксплуатации зданий в районах вечной мерзлоты. А именно исключается административная ответственность:  за использование земельных участков и объектов капитального строительства с нарушением правил землепользования и застройки; за превышение сроков строительства и консервации объектов капитального строительства; за нарушение порядка консервации объекта капитального строительства;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 958-З № 819-IV «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Внесенные изменения обусловлены необходимостью приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством. В частности, признаны утратившими силу и исключены из Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях 13 составов административных правонарушений в области охраны окружающей среды и природопользования, в сфере управления имуществом, находящимся в государственной собственности Республики Саха (Якутия) или муниципальной собственности, административные правонарушения,  посягающие на права граждан и здоровье населения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, правонарушения на транспорте.

Большое количество, а именно 21 состав административных правонарушений признаются утратившими силу в области землепользования, градостроительства и благоустройства и эксплуатации зданий в районах вечной мерзлоты, так как в соответствии с федеральным законодательством организация благоустройства и озеленения относится к вопросам местного значения поселения и городского округа. Взамен принята новая редакция статьи 6.12, которой устанавливается административная ответственность за нарушение правил благоустройства и озеленения единым составом. Также данным законом исключены из Кодекса административные правонарушения в области использования жилых помещений и объектов нежилого фонда, а соответствующая глава признана утратившей силу;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 970-З № 841-IV «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесенными изменениями введена административная ответственность за несанкционированный выезд транспортного средства на ледовые переправы рек, озер, водохранилищ, помимо существующей ответственности граждан, ответственность должностных лиц назначена в виде штрафа от 20 до 50 тысяч рублей и юридических лиц от 100 тысяч до 1 млн. рублей. Кроме того, полномочия по рассмотрению дел об административных правонарушениях за нарушение покоя граждан и тишины в ночное время от мировых судей передаются комиссиям муниципальных районов и городских округов;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года З № 875 «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям административная ответственность устанавливается за нарушение ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции, установленного нормативными правовыми актами Республики Саха (Якутия). Ранее такая ответственность наступала за нарушение ограничения, установленного Правительством Республики Саха (Якутия);

- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 901 «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива улусного собрания депутатов муниципального образования «Чурапчинский улус (район)»). Внесенными изменениями составы административных правонарушений на транспорте, установленные главой 9 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях расширены, в части распространения их действия на муниципальный и межмуниципальный транспорт общего пользования. Ранее данные нормы распространялись только на автомобильный городской и пригородный пассажирский транспорт общего пользования.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 921-З № 751-IV «О порядке создания специальных учреждений содержания иностранных граждан, подлежащих депортации или административному выдворению» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается порядок создания специальных учреждений содержания иностранных граждан, подлежащих депортации или административному выдворению за пределы Российской Федерации. Специальное учреждение является государственным учреждением, предназначенным для содержания по решению суда иностранных граждан, подлежащих депортации или административному выдворению. Специальные учреждения создаются, реорганизуются и ликвидируются Правительством Республики Саха (Якутия).

Чрезвычайная ситуация, сложившаяся в связи с лесными пожарами в 2011 году потребовала консолидации усилий всех органов власти Республики Саха (Якутия). Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты 2 закона Республики Саха (Якутия), направленные на совершенствование правового пространства в этой сфере и создание условий, способствующих предотвращению тяжелых чрезвычайных ситуаций в дальнейшем:

- Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 13 апреля 2011 года 917-З № 727-IV «О внесении изменения в статью 15 Закона Республики Саха (Якутия) «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Н.Н.Костромина). В часть 2 статьи 15 внесено изменение, согласно которому дополнительные требования пожарной безопасности на период действия особого противопожарного режима могут устанавливаться нормативными правовыми актами Республики Саха (Якутия) и муниципальными правовыми актами по пожарной безопасности. Также введены виды дополнительных требований, которые могут быть установлены, в частности:  предусматривающие привлечение населения для локализации пожаров вне границ населенных пунктов, запрет на посещение гражданами лесов, принятие дополнительных мер, препятствующих распространению лесных и иных пожаров вне границ населенных пунктов на земли населенных пунктов;

- Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 895 «О мерах поддержки добровольной пожарной охраны на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает права и гарантии деятельности общественных объединений пожарной охраны и добровольных пожарных, регулирует отношения добровольной пожарной охраны с органами государственной власти и органами местного самоуправления Республики Саха (Якутия). В частности, в качестве мер социальной защиты добровольных пожарных устанавливаются следующие меры государственной поддержки:

- личное страхование добровольных пожарных за счет бюджетных ассигнований и средств местных бюджетов;

- право добровольных пожарных, находящихся в реестре добровольных пожарных более трех лет, на поступление вне конкурса в противопожарную службу Республики Саха (Якутия);

- право добровольных пожарных на обучение по программам первоначальной и последующей профессиональной подготовки;

- в порядке и размере, устанавливаемом Правительством Республики Саха (Якутия), добровольным пожарным, получившим инвалидность вследствие выполнения ими своих функций, а также членам семей погибших при тушении пожаров, проведении аварийно-спасательных работ, спасении людей и имущества при пожарах, выплачивается единовременное пособие. 

В 2011 году народными депутатами Республики Саха (Якутия) уточнены отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2005 года 252-З № 511-III «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»: 
- принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 915-З № 731-IV «О внесении изменений в статьи 10 и 24 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова). Правительство Республики Саха (Якутия) наделяется дополнительным полномочием на принятие решений о выплате единовременной материальной помощи гражданам Российской Федерации в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, включая определение случаев оказания помощи, а также круга лиц, которым указанная помощь будет оказана.

Также установлено, что финансовое обеспечение предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера, а также чрезвычайных ситуаций в лесах, возникших вследствие лесных пожаров, является расходным обязательством Республики Саха (Якутия);
- принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 965-З № 839-IV «О внесении изменений в статьи 10 и 26 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова). В связи с тем, что отдельные пункты статей 10 и 26 республиканского закона признаны Верховным судом Российской Федерации противоречащими федеральному законодательству, вносятся следующие изменения:

- исключены полномочия Правительства Республики Саха (Якутия) по принятию решений о запрещении строительства объектов экономики и жилищного фонда в районах размещения критически важных и потенциально опасных объектов, а также по осуществлению контроля за содержанием и эксплуатацией защитных сооружений, расположенных на территории республики;

- исключена норма, устанавливающая проведение государственной экспертизы предполагаемых для реализации проектов и решений по объектам производственного и социального назначения и процессам, которые могут быть источниками чрезвычайных ситуаций или могут влиять на обеспечение защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
