2.5. Вопросы собственности, экономического развития, 

строительства и ЖКХ

Субъекты малого и среднего предпринимательства играют все более заметную роль в экономической и общественной жизни общества. На XXV пленарном заседании Законом Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 896-З № 693-IV внесены изменения в статью 12 Закона Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Список объектов, включенных в инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, дополнен микрофинансовыми организациями. Таким образом, устранено противоречие с федеральным законодательством.

По вопросу регулирования дорожной деятельности народными депутатами Республики Саха (Якутия) приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

- в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 3 ноября 2010 года № 288-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» принят Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 895-З № 709-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.С.Федорова, С.А.Ларионова, А.Н.Дудникова, А.А.Софронеева, И.И.Слепцова). Внесены поправки, в которых понятие использования автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения на платной основе дополняются также и участками таких автомобильных дорог;

- принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 982-З № 843-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.С.Федорова, А.А.Софронеева, А.В.Крылова, А.Г.Подголова, Д.Н.Горохова, А.С.Уарова, Н.Н.Костромина). К полномочиям органов государственной власти Республики Саха (Якутия) дополнительно отнесены принятие решения о создании и об использовании на платной основе парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах, установление размера платы за пользование ими. Устанавливаются временные ограничения или прекращение движения транспортных средств по автомобильным дорогам в период повышенной интенсивности движения транспортных средств накануне нерабочих праздничных и выходных дней, в нерабочие праздничные и выходные дни, а также в часы максимальной загрузки автомобильных дорог. Глава 5 Закона дополнена новой статьей «Движение транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения», вступающей в законную силу с 1 января 2013 года;
- принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 907 «О Дорожном фонде Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предусматривается создание Дорожного фонда Республики Саха (Якутия) и источники его финансового обеспечения. В частности, устанавливается, что средства Дорожного фонда предназначены для финансирования дорожной деятельности по проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них. Доходы Дорожного фонда включают в себя транспортный налог, акцизы на бензин и дизельное топливо, моторные масла, подлежащих зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия), арендную плату за земельные участки, расположенные в полосе отвода автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения Республики Саха (Якутия), а также определенных законом видов государственной пошлины, обязательных платежей и штрафов, поступлений в виде субсидий из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Закон вступает в силу с 1 января 2012 года.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в 2011 году внесены изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)»:
- принят Закон Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 963-З № 821-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.П.Морозкина, О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова, Н.Н.Костромина). Закон принят в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством норм республиканского закона в части определения порядка территориального планирования на территории республики;

- принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года З № 879 «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям исключены полномочия Правительства Республики Саха (Якутия) и органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) по утверждению плана реализации схемы территориального планирования Республики Саха (Якутия), по внесению изменений в такой план, а также проведение государственной экспертизы проекта схемы территориального планирования Республики Саха (Якутия). В новой редакции приняты статьи устанавливающие состав схемы и состав материалов по обоснованию проекта схемы территориального планирования Республики Саха (Якутия). Существенно сокращены требования к порядку подготовки и согласования проекта схемы территориального планирования Республики Саха (Якутия) и ее утверждения, а также состав нормативов градостроительного проектирования Республики Саха (Якутия). В целях упрощения процедур подготовки и утверждения документации по планировке территории внесены изменения в статью 27 закона, а также закон дополнен новой статьей 27.1, устанавливающей порядок подготовки документации по планировке территории, подготовка которой осуществляется на основании решений органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия). Вводится ограничение сроков проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий объектов капитального строительства по объектам жилищного строительства, которое составляет – 45 дней, по иным объектам – 60 дней. Расширяется перечень объектов, для которых не требуется выдача разрешения на строительство. В части 1 статьи 39 закона более четко определен круг вопросов, являющихся предметом государственного строительного надзора.
