3.2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

Республики Саха (Якутия) организационного и 

социально-экономического характера

Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) строит свою законодательную деятельность в соответствии с программой законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

За 2011 год Государственным Собранием (Ил Тумэн) приняты постановления о назначении десяти мировых судей Республики Саха (Якутия). 
Так, мировыми судьями сроком на десять лет избраны: 

– по судебному участку № 25 Олекминского района Республики Саха (Якутия) Максимова Валентина Николаевна (постановление от 13 апреля 2011 года ГС № 1014-IV);

– по судебному участку № 27 Среднеколымского района Республики Саха (Якутия) Бандерова Мария Николаевна (постановление от 15 июня 2011 года ГС № 1085-IV);
– по судебному участку № 43 города Якутска Республики Саха (Якутия)» Мекюрдянов Дмитрий Егорович (постановление от 15 июня 2011 года ГС № 1086-IV);

– по судебному участку № 30 Томпонского улуса Республики Саха (Якутия) Тарабукин Станислав Герасимович (постановление от 9 ноября 2011 года ГС № 1140-IV);

– по судебному участку № 2 Алданского района Республики Саха (Якутия) Егоров Федот Лукич (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1194-IV);

– по судебному участку № 8 Верхневилюйского района Республики Саха (Якутия) Петров Иван Ефремович (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1195-IV);

– по судебному участку № 58 Хангаласского района Республики Саха (Якутия) Чусовской Павел Николаевич (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1196-IV).

Мировыми судьями сроком на пять лет избраны:

– по судебному участку № 33 Усть-Янского района Республики Саха (Якутия) Дьячковский Дмитрий Прокопьевич (постановление от 13 апреля 2011 года ГС № 1015-IV);

– по судебному участку № 35 Чурапчинского района Республики Саха (Якутия) Дмитриева Варвара Павловна (постановление от 15 июня 2011 года ГС № 1094-IV).

– по судебному участку № 48 г. Якутска Васильева Алена Петровна (постановление от 9 ноября 2011 года ГС № 1139-IV).

В 2011 году произошли изменения в составе депутатского корпуса Государственного Собрания (Ил Тумэн) IV созыва:

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Слепцова Ивана Ивановича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Региональным отделением Политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия), в связи с назначением его на должность министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) (постановление от 15 июня 2011 года ГС № 1082-IV);
– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) от Центрального избирательного округа № 4 г. Якутска Подголова Александра Григорьевича, в связи с назначением его на должность министра по молодежной политике и спорту Республики Саха (Якутия) (постановление от 15 июня 2011 года ГС № 1083-IV);
– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Фитисова Андрея Владимировича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия) (постановление от 28 сентября 2011 года ГС № 1127-IV);
– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Фитисова Андрея Владимировича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия), в связи с избранием его главой муниципального образования «Нерюнгринский район» (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1186-IV);

– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Членова Владимира Михайловича, избранного 4 декабря 2011 года по Центральному одномандатному избирательному округу № 4 (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1185-IV);

– досрочного прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутии) от Кобяйско-Верхоянского избирательного округа № 30 Ильковского Константина Константиновича, в связи с избранием его депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1187-IV).

Народный депутат Республики Саха (Якутия) Морозкин Александр Павлович освобожден от должности первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в связи с переходом на другую работу (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1190-IV).
Первым заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) избрана Алексеева Елена Юрьевна (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1192-IV).
Произошли изменения в составах постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн):

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Сюльский Сергей Августович вошел в состав постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации (постановление от 14 апреля 2011 года ГС № 1029-IV);

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Никонов Сергей Александрович вошел в состав постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту (постановление от 14 апреля 2011 года ГС № 1029-IV);
– народный депутат Республики Саха (Якутия) Максимов Афанасий Николаевич вошел в состав постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по аграрной политике и селу (постановление от 14 апреля 2011 года ГС № 1029-IV);

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Николаев Юрий Михайлович вошел в состав постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1060-IV).
– председателем постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту избран народный депутат Сюльский Сергей Августович (постановление от 10 ноября 2011 года ГС № 1168-IV);

– председателем постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости избрана народный депутат Поисеева Альбина Иннокентьевна (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1197-IV).
Приняты постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) по кадровым вопросам:

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Николаева Айсена Сергеевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1045-IV);

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Григорьевой Евгении Васильевны на должность министра имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия) (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1046-IV);

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Максимова Валерия Ивановича на должность министра по федеративным отношениям и внешним связям Республики Саха (Якутия) (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1047-IV);

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Осипова Михаила Анатольевича на должность министра экономики и промышленной политики Республики Саха (Якутия) (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1048-IV);

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Слепцова Ивана Ивановича на должность министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1049-IV).
Кроме того, к исполнению обязанностей судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия) сроком на два года привлечен Миронов Дмитрий Николаевич (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1188-IV); 
На должность Председателя Счетной палаты Республики Саха (Якутия) назначен Марков Егор Егорович (постановление от 14 декабря 2011 года ГС № 1193-IV). На должность заместителя председателя Счетной палаты Республики Саха (Якутия) назначена Басова Ирина Диевна (постановление от 15 декабря 2011 года ГС № 1201-IV).

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 15 июня 2011 года ГС № 1084-IV представителями Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Саха (Якутия) сроком на два года избраны Андриевский Сергей Иванович и Кузнецов Олег Викторович.

Также постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 15 июня 2011 года ГС № 1087-IV представителями общественности в квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия) избраны Анисимова Елена Витальевна, Кириллов Олег Николаевич, Ощепков Платон Петрович, Подголов Евгений Владимирович, Попов Михаил Михайлович, Ходулова Мария Викторовна, Явловский Владимир Романович.

Внесены изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

– статья 30.1 дополнена частью 7 устанавливающей, что по итогам «круглого стола» принимаются рекомендации по обсуждаемому вопросу большинством голосов от числа присутствующих на «круглом столе» депутатов. По решению комитета принятые на «круглом столе» рекомендации могут утверждаться на пленарном заседании (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1059-IV);
– в статье 142 официальным периодическим изданием парламента дополнительно определена газета «Ведомости Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Также установлено, что законы Республики Саха (Якутия) подлежат официальному опубликованию и в «Ведомостях Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» а также размещению на официальном сайте парламента (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1108-IV);
– регламент дополнен двумя новыми главами. Глава 6 «Порядок рассмотрения протеста, представления Прокурора Республики Саха (Якутия)» вносится в целях упорядочения рассмотрения протестов, представлений Прокурора Республики Саха (Якутия) парламентом республики; Глава 14 «Назначение на должность председателя Счетной палаты Республики Саха (Якутия), его заместителя и аудиторов Счетной палаты Республики Саха (Якутия)» вносится в соответствии с требованиями Закона Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 976-З № 837-IV «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» и устанавливает порядок назначения на должности председателя Счетной палаты, его заместителя и аудиторов Счетной палаты Республики Саха (Якутия) (постановление от 14 декабря 2011 года ГС №1189-IV).
Поддержано волеизъявление населения муниципального образования «Харалчинский наслег» Нижнеколымского улуса (района) и принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года ГС №1160-IV «О наделении Харалчинского наслега (сельского округа) Нижнеколымского улуса (района) Республики Саха (Якутия) статусом «чукотский национальный».

Утверждено Положение о почетном звании «Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Саха (Якутия)» (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 988-IV).

В связи с принятием Закона Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 880-З № 669-IV «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)»:

– утвержден персональный состав комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 990-IV);

– признаны утратившими силу пять ранее принятых постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), касающиеся Положения о государственных наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 991-IV).

Постановлением от 10 ноября 2011 года ГС № 1167-IV в персональный состав комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) вместо Подголова Александра Григорьевича вошел народный депутат Сюльский Сергей Августович.

В области управления государственным имуществом Республики Саха (Якутия) приняты следующие постановления:

– постановлением от 2 марта 2011 года ГС № 992-IV внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2011 год;

– постановлением от 16 июня 2011 года ГС № 1097-IV принят к сведению отчет Правительства Республики Саха (Якутия) о выполнении Государственного прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) за 2010 год;

– постановлением от 10 ноября 2011 года ГС № 1161-IV в государственные прогнозные планы (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2007 и на 2010 годы, а также в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2011 год внесены следующие изменения:

1) пакет акций ОАО «Намавтодор» исключен из прогнозного плана (программы) приватизации на 2007 год для последующей передачи в муниципальную собственность;

2) оборудование для приготовления асфальтобетонных смесей и передвижная дробильно-сортировочная установка исключены из прогнозного плана (программы) приватизации на 2010 год для последующей передачи в муниципальную собственность МО «Чурапчинский улус (район)»;

3) в прогнозный план (программу) приватизации на 2011 год внесен государственный пакет акций ОАО «Сахаавтодор» в размере 0,226%;
4) в прогнозный план (программу) приватизации на 2011 год внесен объект недвижимости который находится по адресу г. Якутск, мкр-н 202, д.1, корпус 2, 2 этаж, для последующего внесения в качестве вклада в уставный капитал ОАО Национальная туристическая компания «Якутия»;

5) объекты недвижимости, находящиеся по адресу г. Якутск, ул. Петра Алексеева, д. 74, включены в прогнозный план (программу) приватизации на 2011 год, для последующего внесения в качестве вклада в уставный капитал ОАО «Сахатранснефтегаз»;
– постановлением от 15 декабря 2011 года ГС № 1207-IV принят прогнозный план (программа) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2012 год. План приватизации на 2012 год включает в себя 2 государственных унитарных предприятий, подлежащих преобразованию в открытые акционерные общества – ГУП «Сахамедпром», ГУП «Якутская военизированная часть по предупреждению возникновения и ликвидации открытых газовых и нефтяных фонтанов» и 3 хозяйственных общества, пакеты акций которых подлежат приватизации – ОАО «Микс Мастер», ОАО «Туймаада-Даймонд», ОАО «Якутия-Дальний Восток». Также приватизации в 2012 году подлежит объект недвижимости – Канализация бытовая, находящаяся по адресу г. Якутск, ул. Орджоникидзе, д.36.
Внесены изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О границах судебных участков на территории Республики Саха (Якутия)» (постановления от 2 марта 2011 года ГС № 989-IV, от 16 июня 2011 года ГС № 1099-IV).

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 2 марта 2011 года ГС № 1002-IV учреждено периодическое печатное издание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Ведомости Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» – структурное подразделение государственного учреждения «Издательский Дом «Ил Тумэн». Установлено, что официальному опубликованию в «Ведомостях Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» подлежат республиканские законы, постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) и иная официальная информация.
Принято решение согласиться с текстами Соглашения о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Законодательным Собранием Забайкальского края (постановление от 14 апреля 2011 года ГС № 1025-IV), а также Государственным Советом Республики Татарстан (постановление от 14 апреля 2011 года ГС № 1024-IV).

В соответствии с конституционной нормой впервые заслушан отчет Президента Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2010 год и принято соответствующее постановление от 13 апреля 2011 года ГС № 1012-IV.

В связи с переименованием названий министерств Республики Саха (Якутия) внесены изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 14 февраля 2007 года ГС № 2024-III «О перечне министров Республики Саха (Якутия), при назначении которых на должность Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) дает согласие Президенту Республики Саха (Якутия)». Таким образом, согласно принятому постановлению от 17 мая 2011 года ГС № 1044-IV, в перечень министров, назначение которых согласуется с парламентом входят: 

1) министр финансов Республики Саха (Якутия);

2) министр экономики и промышленной политики Республики Саха (Якутия);

3) министр имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия);

4) министр по федеративным отношениям и внешним связям Республики Саха (Якутия);

5) министр сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия);

6) министр охраны природы Республики Саха (Якутия).

Рассмотрены Протесты прокуратуры Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законодательства Республики Саха (Якутия). 
Принято решение принять к рассмотрению:

– протест и.о. Прокурора Республики Саха (Якутия) от 14 марта 2011 года № 72-3/13-11 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 14 октября 2009 года 726-З № 337-IV «О Кодексе Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (постановление от 14 апреля 2011 года ГС № 1027-IV);

– протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 7 марта 2011 года № 72-3/13-11 на отдельные нормы Конституционного закона Республики Саха (Якутия) от 10 июля 2002 года 35-З № 401-II «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление от 14 апреля 2011 года ГС № 1026-IV);

– протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 29 апреля 2011 года № 86-2/17-11 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 10 июля 2003 года 46-З № 93-III «О периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа государственной службы государственных служащих Республики Саха (Якутия) и муниципальной службы муниципальных служащих в Республике Саха (Якутия)» (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1055-IV);
– протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 7 декабря 2011 года № 21-17-11 на часть 2 статьи 1 Закона Республики Саха (Якутия) от 18 ноября 2009 года 754-З № 401-IV «О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов в Республике Саха (Якутия)» и поручить постоянному комитету по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости разработать проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов в Республике Саха (Якутия)» (постановление от 15 декабря 2011 года ГС № 1209-IV).
Принято решение согласиться со следующими протестами Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 2 июня 2011 года № 72-3/13-11 на пункт 2 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 марта 2011 года ГС № 1002-IV «О Ведомостях Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1104-IV); 

– от 7 июня 2011 года № 21-20-11 на пункт 4 части 1 статьи 6 Закона Республики Саха (Якутия) от 19 июня 2007 года 469-З № 955-III «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1105-IV);
– от 1 августа 2011 года № 21-20-11 об устранении нарушений федерального законодательства при осуществлении правового регулирования в сфере охраны семьи, материнства, отцовства и детства (постановление от 10 ноября 2011 года ГС № 1165-IV).

Приняты постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

– об отклонении протеста Прокурора Республики Саха (Якутия) от 7 марта 2011 года № 72-3/13-11 на отдельные нормы Конституционного закона Республики Саха (Якутия) от 10 июля 2002 года 35-З № 401-II «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» в части положений частей 1 и 3 статьи 22 и пункта 2 части 1 статьи 28 (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1053-IV);

– о необоснованности и не подлежащем удовлетворению протест и.о. Прокурора Республики Саха (Якутия) от 14 марта 2011 года № 72-3/13-11 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 14 октября 2009 года 726-З № 337-IV «О Кодексе Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» в отношении статей 2.3, 3.3, 6.14-6.18, 6.31, 6.32, части 1-4 статьи 7.2, 7.3, 9.9, 11.2, 12.5 (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1054-IV);
– принять к сведению протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 28 ноября 2011 года № 72-3/13-11 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 22 апреля 1994 года З № 7-I «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (постановление от 15 декабря 2011 года ГС № 1198-IV).
Предложены поправки к проекту федерального закона № 293588-5 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании», принятому Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1057-IV).

Одобрены предложения к проекту федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1058-IV).

Предложены поправки к проекту федерального закона № 534829-5 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1101-IV).

Заслушан отчет Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за 2010 год и принято постановление от 1 марта 2011 года ГС № 981-IV.

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 марта 2011 года ГС № 1001-IV признано утратившим силу постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О Законе Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Республике Саха (Якутия)».

Отозваны законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации ранее внесенных проектов федеральных законов:

– «О внесении изменений в статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 994-IV);
– «О внесении изменений в статью 335 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 995-IV);
– «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»; «О внесении изменений в статьи 14 и 22 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 996-IV);
– «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 997-IV).

Утверждена Концепция развития природоохранного законодательства Республики Саха (Якутия), которая направлена на развитие природоохранного законодательства Республики Саха (Якутия) в условиях реализации Схемы комплексного развития производительных сил, транспорта и энергетики Республики Саха (Якутия) до 2020 года. Реализацию положений Концепции предусматривается осуществить в два этапа с 2011 года до 2020 года (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 1000-IV).

Заслушан доклад Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) о деятельности в 2010 году (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1098-IV).
Заслушан доклад Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) о деятельности в 2010 году (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1107-IV).
Внесены изменения в Положение об общественном помощнике народного депутата Республики Саха (Якутия) (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1109-IV).

Утверждена Смета расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2012 год (постановление от 15 декабря 2011 года ГС № 1208-IV).
По итогам проведенных парламентских слушаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в первом полугодии 2011 года приняты постановления о рекомендациях парламентских слушаний на следующие темы: 

– «Программа модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия): создание модели арктической медицины» (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 999-IV);
– «Основные направления реализации проекта по модернизации общего образования, инициированного Председателем Правительства Российской Федерации В.В.Путиным» (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1103-IV);

– «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об архивном деле в Республике Саха (Якутия)» (постановление от 17 мая 2011 года ГС № 1056-IV).

– «О реализации программы модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2011-2012 годы» (постановление от 10 ноября 2011 года ГС № 1162-IV);

– «О ходе исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О кочевых школах Республики Саха (Якутия)» (постановление от 15 декабря 2011 года ГС № 1210-IV).
Приняты постановления по итогам проведенных в Государственном Собрании (Ил Тумэн) «круглых столов»:

– «О развитии лесопромышленного комплекса в Республике Саха (Якутия) на 2010-2014 годы» (постановление от 2 марта 2011 года ГС № 998-IV);

– «Практическая реализация проекта «Молодежь – в промышленность!» (постановление от 14 апреля 2011 года ГС № 1028-IV);

– «О ходе реализации Федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Республике Саха (Якутия)» (постановление от 16 июня 2011 года ГС № 1102-IV);

– «О социальных гарантиях молодым специалистам, выезжающим в арктические и северные районы Республики Саха (Якутия)» (постановление от 16 июня 2011 ГС № 1106-IV);

– «О механизмах финансового обеспечения и поддержки развития видов традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (постановление от 10 ноября 2011 года ГС № 1166-IV);

– «Актуальные вопросы развития целевого кредитования в системе сельскохозяйственной потребительской кредитной кооперации в Республике Саха (Якутия)» (постановление от 10 ноября 2011 года ГС № 1163-IV);

– «О состоянии почтового обслуживания в арктической группе улусов Республики Саха (Якутия) и мерах его развития» (постановление от 15 декабря 2011 года ГС № 1211-IV).
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