2.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В 2011 году народные депутаты Республики Саха (Якутия) продолжили работу по приведению республиканских законов в соответствие с федеральным законодательством. В связи с этим в сфере недропользования, сельского хозяйства, природопользования и земельных отношений приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 922-З № 737-IV «О внесении изменений в статьи 10 и 26 Закона Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, Д.Ф.Наумова). Изменения касаются части установления неотъемлемых составных частей лицензии на добычу полезных ископаемых. Также исключена часть 3 статьи 26, устанавливающая плату за геологическую информацию, полученную за счет средств федерального бюджета от федерального органа управления государственным фондом недр, которая поступала в доход федерального бюджета;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 927-З № 739-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, Д.Ф.Наумова). Внесенные изменения заменяют понятия «объекты рыболовства» на «водные биологические ресурсы» и «рыбоводство (аквакультура)» на «аквакультура»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 925-З № 741-IV «О внесении изменений в статью 47 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, Д.Ф.Наумова, А.С.Уарова). Учитываются изменения в связи с введением Федерального закона от 29 декабря 2010 года № 435-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения». Данным Федеральным законом цена выкупа из государственной или муниципальной собственности сельскохозяйственных угодий установлена в размере не более 15 процентов их кадастровой стоимости. Принятый закон позволит регулировать в новых условиях приватизацию земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2011 года 953-З № 793-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, С.С.Олесова, А.С.Уарова). Вносится новая статья 17.1, где частью 1 регламентируется предоставление права пользователям недр, осуществляющим разведку и добычу полезных ископаемых в границах предоставленных им горных отводов и (или) геологических отводов, на основании утвержденного технического проекта для собственных производственных и технологических нужд осуществлять добычу общераспространенных полезных ископаемых в порядке, установленном органами исполнительной власти Республики Саха (Якутия). 

Частью 2 статьи 17.1. закона пользователям недр, осуществляющим разведку и добычу полезных ископаемых в границах предоставленных им горных отводов и (или) геологических отводов, на основании утвержденного технического проекта для собственных производственных и технологических нужд предоставляется право осуществлять добычу подземных вод в порядке, установленном федеральным органом управления государственным фондом недр. 

Подпунктами «а и б» пункта 2 статьи 1 предусмотрено исключение из пункта «в» части второй статьи 21 Закона слов «и обеспечение ее сохранности» и дополнение части второй статьи 21 Закона пунктом «л», регламентирующим обеспечение сохранности ценных и опасных грузов, геологической, маркшейдерской и иной документации, специальной корреспонденции, а также грузов, содержащих носители сведений, отнесенных к государственной тайне. Также вносится дополнительная статья 22.1, которая в развитие статьи 22 конкретизирует функции, возлагаемые на геологоразведочные организации, связанные с использованием и применением огнестрельного оружия, и устанавливает порядок приобретения, хранения и использования служебного оружия, а также в качестве служебного оружия гражданского оружия самообороны и охотничьего огнестрельного оружия должностными лицами и работниками организаций, проводящих полевые работы по геологическому изучению недр Республики Саха (Якутия);

- Закон Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 962-З № 813-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охоте и охотничьем хозяйстве» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, С.А.Сюльского). Основанием для разработки закона является протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 27 июля 2011 года № 71-4/15-11 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 29 июня 2006 года № 727-III «Об охоте и охотничьем хозяйстве». Устраняемые законом противоречия обусловлены в связи со вступлением в силу Федерального закона от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и изменениями Федерального закона от 24 апреля 1995 года № 52-ФЗ «О животном мире»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 968-З № 849-IV «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Софронеева, С.А.Сюльского);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 891 «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О племенном деле в животноводстве» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из закона исключается статус Государственной инспекции по племенному делу в животноводстве и наделяется полномочиями государственного надзора в области племенного животноводства уполномоченный орган исполнительной власти Республики Саха (Якутия);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 893 «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения внесены в части приведения в соответствие норм, устанавливающих государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 928-З № 759-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О сайылыках» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Уточняются понятия «сайылык» и «сайылычное хозяйство» в части соответствия понятию «личное подсобное хозяйство», установленному статьей 2 Федерального закона от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», и понятию «дачный земельный участок», установленному статьей 1 Федерального закона от 15 апреля 1998 года № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан». Соответственно, у граждан, имеющих такие участки, появится возможность бесплатного упрощенного оформления сайылычных участков. Кроме того, уточняются понятия «земельный участок сайылычного хозяйства», «сельскохозяйственные товаропроизводители», дана новая редакция статьи 6 «Земельный участок для сайылыка и сайылычного хозяйства». 

С целью внесения изменений в Методику определения размера субвенции муниципальным районам, направляемой на развитие отрасли оленеводства и растениеводства, принят Закон Республики Саха (Якутия) от 17 мая 2011 года 941-З № 761-IV «О внесении изменений в приложение 3 к Закону Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из государственного бюджета Республики Саха (Якутия). Размер межбюджетных трансфертов (далее – субвенции) при принятии изменений увеличится с 543 903 тыс. руб. до 549 623 тыс.руб., т.е. на 5 720 тыс.руб., средства на увеличение будут выделены из программных мероприятий Министерства сельского хозяйства Республики Саха (Якутия) по государственной поддержке сельского хозяйства. В разрезе муниципальных образований с учетом скорректированной методики будет увеличение субвенций на поддержку растениеводства по Намскому улусу на 6 936 тыс. руб., уменьшение субвенций ожидается в Жиганском – на 175 тыс. руб., Нюрбинском – на 1800 тыс. руб., Чурапчинском – на 1703 тыс. рублей. При принятии изменений Министерство начнет работу по перезаключению соглашений с муниципальными образованиями. 

На поддержку северного оленеводства в государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год предусмотрена сумма субвенции 10 748 тыс. руб., (с учетом принятия изменений сумма составит 13 973 тыс.руб., увеличение на 3 225 тыс.рублей). Субвенция на поддержку северного оленеводства в 2011 году предоставлена только Жиганскому улусу. При принятии изменений с 10 748 тыс.руб. она увеличится до 13 973 тыс.руб. Новая методика учитывает природно-климатические зоны ведения оленеводства, численность поголовья оленей на первое число года, предшествующего планируемому году. 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 969-З № 847-IV «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения устанавливающие порядок и случаи бесплатного льготного предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности. Согласно закону бесплатно земельным участком обеспечиваются, на праве аренды или собственности по выбору граждан Российской Федерации, имеющие трёх и более детей, на территории муниципального образования, в котором они поставлены на регистрационный учёт по месту жительства в целях садоводства, огородничества, ведения сайылычного хозяйства, дачи или индивидуального жилищного строительства. 

Устанавливаются также предельные (минимальные и максимальные) размеры земельных участков индивидуального жилищного строительства, предоставляемых бесплатно гражданам Российской Федерации, имеющим трёх и более детей, в размере в городах и поселках городского типа от 0,10 га до 0,25 га, в сельских населенных пунктах – от 0,15 га до 0,25 га.
