2.8. Социальная политика

В области социальной защиты прав инвалидов принят Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 903-З № 711-IV «О внесении изменений в статьи 3 и 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из числа организаций, в которых устанавливается квота для приема на работу инвалидов, исключены органы государственной власти и органы местного самоуправления, поскольку поступление гражданина на государственную гражданскую службу осуществляется по результатам конкурса. При замещении на муниципальную службу, согласно федеральному законодательству, может предшествовать конкурс. Статьей 2.6 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за нарушение порядка квотирования рабочих мест для инвалидов, данным законом название и текст статьи 6 изложено в новой редакции «Ответственность работодателя за нарушение порядка квотирования рабочих мест для инвалидов».

В целях улучшения оздоровления работников сельского хозяйства и расширения перечня оказываемых для них медицинских услуг на базе местных здравниц принят Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 911-З № 703-IV «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах государственной поддержки работников сельского хозяйства по санаторно-курортному лечению» (законодательная инициатива Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). Установлено, что в оздоровлении работников сельского хозяйства могут участвовать учреждения, не только находящиеся в государственной собственности Республики Саха (Якутия), но и иных форм собственности.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2011 года 932-З № 755-IV «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из государственного бюджета Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия) в целях приведения в соответствие с Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июня 2008 года № 455 «О порядке компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, финансируемых из федерального бюджета, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей», а также уточнения вопросов, возникающих в практике применения Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых на государственного бюджета Республики Саха (Якутия)», связанных с оплатой проезда и провоза багажа к месту использования отпуска за пределами территории Российской Федерации и обратно. Также законом предусмотрено введение термина «транспортная организация» в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июня 2008 года № 455. 

На основании протеста прокуратуры республики на статью 9 закона, в целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным принят Закон Республики Саха (Якутия) от 17 мая 2011 года 935-З № 773-IV «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, В.Ю.Федорова, В.С.Куличкина, О.В.Тарасова, С.А.Сюльского, С.А.Никонова). В результате внесенных изменений в статье 9 закона конкретизированы отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления, к ним относятся: 

– выявление детей, оставшихся без попечения родителей, ведение учета таких детей и избрание, исходя из конкретных обстоятельств утраты попечения родителей, формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей, а также осуществление последующего контроля за условиями их содержания, воспитания и образования; 

– выдача согласия на заключение трудового договора с учащимся, достигшим возраста четырнадцати лет, для выполнения в свободное от учебы время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью и не нарушающего процесса обучения; 

– вынесение распоряжения об отобрании ребенка при непосредственной угрозе его жизни или здоровью; 

– подбор кандидатур приемных родителей и заключение договоров с приемными родителями о передаче ребенка на воспитание в приемную семью, оказание приемной семье необходимой помощи, содействия в создании нормальных условий жизни и воспитания ребенка (детей), осуществление контроля за выполнением возложенных на приемных родителей обязанностей по содержанию, воспитанию и образованию ребенка (детей), расторжение договора о передаче ребенка на воспитание в приемную семью в предусмотренных законодательством случаях; 

– выдача согласия на перевод детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из одного образовательного учреждения в другое либо на изменение формы обучения до получения ими общего образования, а также на исключение таких лиц из любого образовательного учреждения и другие полномочия. 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 17 мая 2011 года 938-З № 767-IV «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда представителей Республики Саха (Якутия) за пределами Российской Федерации и их заместителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон принят с целью приведения валютной части денежного содержания представителей Республики Саха (Якутия) за рубежом в соответствие с федеральным и республиканским законодательством в области регулирования оплаты труда государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы в государственном органе, находящемся за пределами территории Российской Федерации, т.е. в иностранной валюте, эквивалентной долларам США.

В целях государственной поддержки семей, имеющих детей, и создания условий, обеспечивающих этим семьям достойную жизнь, принят Закон Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2011 года 952-З № 803-IV «О республиканском материнском капитале «Семья» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Законом установлен республиканский материнский капитал «Семья» в размере 100 тыс. рублей при рождении (усыновлении) третьего ребенка либо последующих детей. Лица, получившие сертификат, могут распоряжаться средствами материнского капитала для улучшения жилищных условий, а также на ремонт жилья, получение образования ребенком (детьми), приобретение транспортного средства, развитие личного подсобного хозяйства, в том числе приобретение сельскохозяйственной техники, а также на оказание высокотехнологичной медицинской помощи, медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения ребенка (детей), в том числе за пределами Республики Саха (Якутия). 

Объем дополнительных средств для предоставления материнского капитала на 2011 год составит 298 178 тыс. рублей.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 975-З № 827-IV «Об утверждении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2012 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно закону величина прожиточного минимума пенсионера для определения размера социальной доплаты к пенсии в целом по республике устанавливается в размере 8673 рубля, а также в первой зоне Республики Саха (Якутия) в размере 9283 рубля и во второй зоне – 8574 рубля.
В целях улучшения условий предоставления жилья детям-сиротам принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 974-З № 835-IV «О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Г.Подголова, Ю.М.Николаева, С.А.Никонова). Законом устанавливается, что детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей предоставляется жилое помещение в виде изолированного жилого помещения (жилой дом или квартира) общей площадью от 24 до 38 кв.м, отвечающей требованиям, предъявляемым к жилым помещениям с учетом степени благоустройства, определенной органом местного самоуправления по месту постановки лиц данной категории на учет нуждающихся в получении жилья.

В целях приведения республиканского закона в соответствие федеральному законодательству приняты законы Республики Саха (Якутия):

- Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 966-З № 829-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям устанавливается возможность граждан в электронной форме:

- обращаться за назначением социального пособия, дополнительной социальной выплаты, пожизненной доплаты к пенсии;

- обращаться за услугами по оказанию социально-бытовых, социально-медицинских, психолого-педагогических, социально-правовых и социально-психологических услуг, проведением социальной адаптации и реабилитацией граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- отказываться от получения и возобновлять предоставление набора социальных услуг ветеранами тыла, ветеранами труда, реабилитированными лицами и лицами, признанными пострадавшими от политических репрессий;

- обращаться за назначением компенсационной выплаты семьям с детьми;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 977-З № 855-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.А.Винокуровой, А.Г.Подголова, Р.М.Платонова) с целью уточнения и приведения в соответствие с общепринятой терминологией в нормативно-правовых актах Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), регулирующих права детей.

В области пенсионного обеспечения муниципальных служащих принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 909 «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон определяет условия установления, определения размера, порядок выплаты, а также условия приостановления, возобновления, прекращения, удержания, пересчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия). 

Лица, замещавшие муниципальные должности имеют право на пенсию за выслугу лет при достижении возраста 50 лет для женщин, 55 лет – для мужчин, при стаже замещения муниципальной должности не менее одного года и при условии прекращения их полномочий по одному из оснований перечисленных п. «в» ст. 4 закона. Размер пенсии за выслугу лет, лицам, замещавшим муниципальные должности при стаже работы от одного года до трех лет составляет 55 процентов, свыше трех лет – 75 процентов их денежного вознаграждения с учетом северных надбавок и районного коэффициента за вычетом страховой части трудовой пенсии по старости либо за вычетом трудовой пенсии по инвалидности.

Лица, замещавшие должности муниципальной службы Республики Саха (Якутия) имеют право на пенсию за выслугу лет при достижении возраста 50 лет для женщин, 55 лет – для мужчин, при стаже муниципальной службы не менее 15 лет и при условии увольнения с муниципальной службы по одному из оснований перечисленных п. «в» ст. 5 закона. Размер пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы составляет 45 процентов денежного содержания за вычетом страховой части трудовой пенсии по старости либо за вычетом трудовой пенсии по инвалидности. За полный год стажа сверх 15 лет пенсия увеличивается на 3 процента денежного содержания, но не более 75 процентов.

Решение об установлении пенсии за выслугу лет принимает Комиссия по установлению пенсии за выслугу лет при администрации муниципального образования по личному заявлению получателя пенсии. На основании данного решения глава или управляющий администрации муниципального образования издает соответствующее распоряжение.

Выплата пенсии производится за счет средств местного бюджета того муниципального образования, глава которого принимает решение об установлении заявителю пенсии за выслугу лет.

