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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На третьем (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 20–21 ноября 2018 года, рассмотрено 37 вопросов повестки дня, из которых:

23 проекта законов Республики Саха (Якутия), из них 13 приняты в окончательном чтении и 10 проектов законов принято в первом чтении. 
14 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 кадровых вопросов; 
4 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);
Рассмотрено 7 вопросов федерального значения, из них поддержано 4 проекта федеральных законов. Отозваны 2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов и 1 проект федерального закона внесен в Государственную Думу в порядке законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

По вопросам регулирования судебной системы принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 12 и 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия) А.С. Николаева). Закон разработан в целях совершенствования правового регулирования в сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей. В соответствии с внесенными изменениями обязанности по руководству деятельностью аппарата мирового судьи возложены на мирового судью соответствующего судебного участка. Устанавливается обязанность взаимодействия Правительства Республики Саха (Якутия) и Совета судей Республики Саха (Якутия) по вопросам организационного, финансового и материально-технического обеспечения деятельности мирового судьи и его аппарата. Также закрепляется обязанность согласования с Советом судей Республики Саха (Якутия) сокращения объемов финансирования обеспечения деятельности мировых судей не более чем на 5% и согласования с конференцией судей Республики Саха (Якутия) при сокращении финансирования более чем на 5%. Принятие закона будет способствовать открытости и объективности принятия решений по материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности мировых судей Республики Саха (Якутия), а также совершенствованию организации деятельности аппаратов мировых судей.
В целях совершенствования системы поощрения граждан за деятельность, направленную на обеспечение благополучия, процветания и развития Республики Саха (Якутия), принят в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова, В.Н. Губарева, Е.Х. Голомаревой, А.Ю. Николаева). Предлагается внести изменения в приложения 3 и 4 закона республики, направленные на изменение сроков представления документов, необходимых для выдвижения кандидатур о награждении следующими наградами: премия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) имени Афанасия Петровича Илларионова в области журналистики и премия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) имени Владимира Петровича Ларионова для молодых ученых за работы в области науки и техники. В частности, предлагается установить, что работы и документы, необходимые для выдвижения кандидатур на соискание премии представляются в комиссию по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) не позднее 1 декабря текущего года. Принятие закона будет способствовать более объективному и всестороннему изучению работ на соискание премии.
Для реализации конституционного права граждан на получение достоверной информации о нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Г.П. Парахина, А.И. Еремеева, Н.Л. Румянцева). В соответствии с вносимыми изменениями официальным источником опубликования нормативных правовых актов и информации о состоянии законодательства Республики Саха (Якутия) является федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, доступ к которому обеспечивается на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации».
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В сфере административных правоотношений принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республика Саха (Якутия). Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях дополнен двумя новыми составами правонарушений:

нарушение законодательства Республики Саха (Якутия) об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия);

нарушение правового режима территории традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия).
Принятие закона позволит привлекать к ответственности граждан, должностных и юридических лиц за ведение хозяйственной деятельности на территории мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера без проведения этнологической экспертизы в случае обязательности ее проведения, а также за нарушение правового режима таких территорий, установленного Положением о территории традиционного природопользования.
В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних на территории республики, совершенствования системы органов государственной власти принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой). В целях приведения отдельных норм закона в соответствие с федеральным законодательством устанавливается открытый перечень полномочий республиканской (межведомственной) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Саха (Якутия) и улусных (районных), городских комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, которые предусмотрены законодательством Республики Саха (Якутия) и Российской Федерации. Также комиссии наделяются правом принимать решения о проведении разъяснительной работы в отношении несовершеннолетних, родителей или иных законных представителей по вопросу недопустимости совершения противоправных деяний и об их правовых последствиях.

1.3. Местное самоуправление
В целях приведения терминологии закона в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 9 и 15.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова). В связи с исключением из гражданского законодательства Российской Федерации понятия закрытых акционерных обществ уточняется вид акционерного общества, в форме которого могут создаваться межмуниципальные хозяйственные общества – непубличные акционерные общества. 

В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий и  определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с изменением структуры исполнительных органов государственной власти функции по контролю за целевым использованием органами местного самоуправления финансовых средств, предоставленных для осуществления переданных им отдельных государственных полномочий по созданию административных комиссий, возложены на Управление делами Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия).
В сфере регулирования деятельности муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова). В целях приведения отдельных норм закона в соответствие с Гражданским кодексом Российской Федерации предлагается уточнить круг субъектов, на которых возлагается обязанность по рассмотрению вопросов, связанных с осуществлением депутатских полномочий. В частности обязанности по первоочередному приему депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, а также рассмотрению депутатских запросов предлагается возложить на руководителей и должностных лиц муниципальных предприятий, учреждений и организаций.
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство
В сфере регулирования бюджетных отношений приняты:
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Согласно законопроекту общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2019 году составит 180 241, 5 млн рублей, расходов – 181 376,5 млн рублей. Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год установлен в сумме 1 135,0 млн рублей, или 0,9% к объему доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) без учета безвозмездных поступлений.

Доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2020 и 2021 годы предлагается утвердить в сумме 166 643,3 млн рублей и 169 251,5 млн рублей соответственно.

Расходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2020 и 2021 годы предлагается утвердить в сумме 167 643,3 млн рублей и 170 251,5 млн рублей  соответственно.

Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2020 и 2021 годы устанавливается в сумме 1 000,0 млн. рублей и 1000,0 млн. рублей соответственно;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Общий объем доходов бюджета Фонда на 2019 год внесен в сумме 35 442,7 млн рублей, расходов – 35 462,7 млн рублей. Дефицит бюджета Фонда запланирован в сумме 20,0 млн рублей и будет обеспечен переходящим прогнозным остатком средств Фонда на 01 января 2019 года.
Основные характеристики бюджета Фонда на плановый период 2020 и 2021 годов сбалансированы по доходам и расходам на 38 476,0 млн рублей и 40 896,8 млн рублей соответственно;
- Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Дополнительного соглашения №3 от 5 сентября 2018 года к Соглашению от 16 июня 2010 года № 01-01-06/06-208 о предоставлении бюджету Республики Саха (Якутия) из федерального бюджета бюджетного кредита для строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Соглашением от 16 июня 2010 года Республике Саха (Якутия) был предоставлен бюджетный кредит для строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования в размере 262 388 900 рублей с процентной ставкой 1,9375% годов и сроком возврата 2 июня 2015 года. Позднее Дополнительным соглашением от 23 апреля 2015 года была установлена рассрочка по погашению задолженности с переносом погашения на 2025-2034 годы и начислением на остаток реструктурированной задолженности платы в размере 0,1% годовых. 

Утвержденным Дополнительным соглашением внесены изменения в части установления ответственности должника за нарушение сроков погашения реструктурированной задолженности, уплаты процентов за рассрочку и иных обязательств. При этом остальные условия соглашения по реструктуризации полученного бюджетного кредита не изменяются. 
В рамках совершенствования налогового законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом введены следующие налоговые льготы:

- от уплаты налога на имущество организаций освобождены организации, основным видом деятельности которых является аренда и управление собственным или арендованным недвижимым имуществом в отношении жилых помещений, предоставляемых в аренду, при условии, что общая площадь таких помещений составляет не менее 1000 квадратных метро. Данная льгота применяется с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года включительно. Установленная мера позволит сдавать в аренду жилые помещения по льготной цене гражданам, имеющим невысокий уровень дохода из некоммерческого жилищного фонда, формируемого по государственной программе Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». В Республике Саха (Якутия) в настоящий момент по указанной государственной программе приобретено 65 квартир в городе Якутске;
- от уплаты транспортного налога за 2018 освобождены физические лица, пострадавшие в результате паводка и проживающие в муниципальных образованиях республики, на территориях которых в 2018 году объявлен режим чрезвычайной ситуации. В результате введения данной льготы объем потерь государственного бюджета Республики Саха (Якутия) составит порядка 4 млн рублей.

Также с учетом изменений Налогового кодекса Российской Федерации установлены максимальные ставки налога на игорный бизнес, в том числе по вновь вводимым объектам налогообложения: за один процессинговый центр букмекерской конторы и один процессинговый центр тотализатора в размере 250 тыс. рублей, за один процессинговый центр интерактивных ставок букмекерской конторы и тотализатора – 3 млн рублей, за один пункт приема ставок тотализатора и букмекерской конторы – 14 тыс. рублей. На сегодняшний день в Республике Саха (Якутия) зарегистрировано 4 налогоплательщика и 7 пунктов приема ставок букмекерских контор, в связи ожидаемое увеличение суммы налога составит 336 тыс. рублей.
1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики
В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики принят Закон Республики Саха (Якутия) «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории сел Кыллах и Даппарай муниципального образования «Кыллахский наслег» Олекминского района Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива наслежного Совета депутатов муниципального образования «Кыллахский наслег» Олекминского района Республики Саха (Якутия). Законом установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территориях сел Кыллах и Даппарай муниципального образования «Кыллахский наслег» Олекминского района Республики Саха (Якутия).

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальном жилищном контроле» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Я.А. Ефимова). Закон разработан в целях приведения отдельных положений Закона Республики Саха (Якутия) от 19 апреля 1192-З № 1271-IV «О муниципальном жилищном контроле в Республике Саха (Якутия)» в соответствие со статьей 20 Жилищного кодекса Российской Федерации, исходя из которой к отношениям, связанным с осуществлением муниципального контроля, организацией и проведением проверок юридических лиц (за исключением региональных операторов), индивидуальных предпринимателей, применяются положения Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с учетом особенностей организации и проведения плановых и внеплановых проверок, установленных частями 4.1 и 4.2 названной статьи.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 6 и 12 Закона Республики Саха (Якутия) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.В. Гоголева, Я.А. Ефимова). Закон направлен на реализацию единой государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Законом устанавливается возможность привлечения исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия) подведомственных им государственных (бюджетных или автономных) учреждений, органов местного самоуправления для информационного обеспечения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. При этом устанавливается, что соответствующие полномочия могут быть возложены только на те бюджетные и автономные учреждения, в учредительных документах которых указана деятельность по информационному обеспечению на территории соответствующего субъекта Российской Федерации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Вовлечение бюджетных и автономных учреждений в деятельность по информационному обеспечению мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности позволит повысить ее эффективность и снизить затраты на ее осуществление.
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения Республики Саха (Якутия) от туберкулезной инфекции и оказании противотуберкулезной помощи» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.И. Чичигинарова). Закон направлен на борьбу с распространением туберкулеза как с заболеванием социального характера. Уточняются категории лиц, подлежащих диспансерному наблюдению: лица с подозрением на туберкулез и лица, находящиеся или находившиеся в контакте с источником туберкулеза. Кроме этого расширяется перечень обязанностей лиц, находящихся под диспансерным наблюдением в связи с туберкулезом, и больных туберкулезом в целях предупреждения распространения туберкулеза и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 22 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона предлагается определить, что на педагогов, участвующих по решению исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющего управление в сфере общего образования, в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в рабочее время и освобожденным от основной работы на период проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, предоставляются гарантии и компенсации, установленные трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права. Педагогическим работникам, участвующим в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, выплачивается компенсация за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. Размер и порядок выплаты указанной компенсации устанавливаются Правительством Республики Саха (Якутия) за счет бюджетных ассигнований государственного бюджета Республики Саха (Якутия), выделяемых на проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.

В соответствии с вносимыми изменениями на территории Республики Саха (Якутия) будут охвачены все формы государственной аттестации: единый государственный экзамен (ЕГЭ), который проводится по окончании полного среднего образования, и основной государственный экзамен (ОГЭ), который сдается по окончании общего среднего образования.

Принятие Закона повлечет внесение изменений в Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 4 июля 2017 года №237 «Об утверждении Положения о порядке и размере выплаты компенсации педагогическим работникам образовательных организаций, участвующим в проведении единого государственного экзамена».

Реализация положений Закона будет осуществлена в рамках средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), предусмотренных по подпрограмме «Общее образование: Образование, открытое будущее» государственной программы Республики Саха (Якутия) «Развитие образования республики Саха (Якутия) на 2016-2022 годы и на плановый период до 2026 года». Общий объем средств, предусмотренных в рамках указанной подпрограммы, составляет 67,7 млн. рублей ежегодно, в том числе компенсация педагогическим работникам, участвующим в проведении основного государственного экзамена (ОГЭ) 14,2 млн. рублей.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) М.Д. Гуляева, Ю.П. Баишева, В.Н. Лебедева, Г.П. Парахина, А.В. Сусоева). Основанием разработки Закона является экспертное заключение Управления министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 25 июля 2018 года № 14/01-10/7201. Уточняется понятие «студенческая спортивная лига», учредителями которой определяются Российский студенческий спортивный союз и (или) общероссийская спортивная федерация (общероссийские спортивные федерации), порядок проведения аттестации тренеров и присвоения квалификационных категорий тренерам. Кроме этого порядок присвоения, лишения, восстановления квалификационных категорий спортивных судей и содержание квалификационных требований к присвоению соответствующих категорий, а также права и обязанности спортивных судей устанавливаются Положением о спортивных судьях.

1.7. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Закон разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством согласно Экспертному заключению Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 19 сентября 2018 года №14/01-10/8439. Закон дополняется положениями о возможности продления срока рассмотрения заявления о предварительном согласовании предоставления земельного участка, образуемого из земель, находящихся в государственной собственности не более чем до сорока пяти дней. О продлении срока рассмотрения заявления о предварительном согласовании предоставления земельного участка уполномоченный орган уведомляет заявителя. Кроме этого исключается термин «жильё экономического класса» и устанавливается понятие «стандартное жильё», понятие «хозяйствование» заменяется понятием «хозяйственной деятельностью».

В первом чтении приняты:

– проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 24 Закона Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова). Проект закона разработан в целях приведения Закона Республики Саха (Якутия) «О недрах» в соответствие с федеральным законодательством в связи с принятием Федерального закона от 03.08.2018 №342-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Устанавливается, что строительство объектов капитального строительства на земельных участках, расположенных за границами населенных пунктов разрешаются только после получения заключения федерального органа управления государственным фондом недр или его территориального органа об отсутствии полезных ископаемых в недрах под участком предстоящей застройки;

– проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 9.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова). Проект закона разработан в целях приведения Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» в соответствие с федеральным. Законопроектом уточняются положения о рыболовном участке, в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, а также для организации любительского  и спортивного рыболовства и промышленного рыболовства.
1.8. Охрана окружающей среды

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона направлен на совершенствование правового регулирования в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий. Устанавливается порядок посещения особо охраняемых природных территорий, в соответствии с которым физические лица, не проживающие в населенных пунктах, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий, могут посещать такие территории бесплатно или за плату. При этом порядок определения указанной платы и случаи освобождения от взимания платы устанавливаются Правительством Российской Федерации. Кроме того, расширены права государственных инспекторов в области охраны окружающей среды

Расширяются полномочия государственных инспекторов, осуществляющих государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий. Устанавливается, что при исполнении своих служебных обязанностей указанные инспектора пользуются помимо прав должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор, также правами должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный охотничий надзор, федеральный государственный надзор в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания. Расширен перечень оружия, разрешенного в качестве служебного оружия. Кроме этого устанавливается, что в случае выявления факта размещения объекта капитального строительства на земельном участке в границах особо охраняемой природной территории, ее функциональной зоны или охранной зоны особо охраняемой природной территории, режим особой охраны которых не допускает размещение объекта капитального строительства, соответствующее лицо направляет уведомление о выявлении самовольной постройки с приложением документов, подтверждающих указанный факт.
1.9. Коренные малочисленные народы Севера

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в части приведения к единообразию терминологии, касающейся коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. голомаревой, В.М. Членова, В.Н. Губарева, И.И. Андреева, О.А. Пустового, И.И. Романова, П.П. Юмшанова, П.П. Пинигина). В целях устранения противоречий и разночтений республиканского законодательства в сфере защиты прав коренных малочисленных народов Севера законопроектом предлагается внести изменения в части единообразного применения терминов «места традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера», «традиционная хозяйственная деятельность коренных малочисленных народов» и др. Принятие закона исключит возможность некорректного толкования указанных норм в правоприменительной практике, будет способствовать снижению числа случаев неверного ее применения.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Григорьевой Евгении Васильевны на должность министра по имущественным и земельным отношениям Республики Саха (Якутия);

– на должность мирового судьи по судебному участку № 3 Абыйского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Шевченко Сергей Георгиевич;
– на должность мирового судьи по судебному участку № 7 Булунского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избран Явловский Владимир Романович;

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Березин Семен Максимович избран заместителем председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости и членом постоянного комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту; из состава постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэ) Республики Саха (Якутия) по экономической, инвестиционной и промышленной политике выведен народный депутат Республики Саха (Якутия) Никонов Сергей Александрович и избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Пустовой Олег Александрович.

По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) рассмотрены следующие вопросы:
– внесены изменения в примерную программу деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на осеннюю сессию 2018 года;
– внесены изменения в постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 28 февраля 2017 года ГС № 1021-V «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» и ГС № 1020-V «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, переданными органами государственной власти Республики Саха (Якутия)» в части переноса срока представления поправок к законопроектам до 3 декабря 2018 года.

Принято постановление о поручении Счетной палате Республики Саха (Якутия) в 2019 году провести контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, согласно приложению в количестве 12 мероприятий. 
Народными депутатами отозваны, внесенные в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в качестве законодательной инициативы проекты федеральных законов «О внесении изменения в статью 82.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 6 Федерального закона «Об обращении лекарственных средств» и «О внесении изменения в статью 8 Закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» в связи с отрицательными заключениями Правительства Российской Федерации.

В качестве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) внесен проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 96 и 108 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В целях решения задачи по повышению энергетической эффективности экономики проектом федерального закона предлагается исключить обязанность заказчика по установлению обеспечения исполнения энергосервисного контракта и признать утратившими силу положения федерального закона о размере такого обеспечения.
На пленарном заседании поддержано 4 проекта федеральных законов. 
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