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Приложение 1
к постановлению

Государственного Собрания (Ил Тумэн)

Республики Саха (Якутия)
 от 9 июля 2018 года ГС № 1423-V
О Т З Ы В 

на проект федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений
 в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» (в части повышения нормативного пенсионного возраста)

Рассмотрев проект федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» (в части повышения нормативного пенсионного возраста) (далее – проект федерального закона), Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) поддерживает данный проект федерального закона к принятию в первом чтении.

Вместе с тем в рамках дальнейшего рассмотрения проекта федерального закона во втором чтении Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) вносит предложение сохранить и закрепить в пенсионном законодательстве Российской Федерации нормы, обеспечивающие законодательную поддержку политики приоритетного развития регионов Дальнего Востока и Арктической зоны Российской Федерации.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин обозначил развитие Дальнего Востока и Арктической зоны Российской Федерации национальными приоритетами страны. Одним из основных условий обеспечения устойчивого развития этих огромных территорий является привлечение и закрепление на местах людских и трудовых ресурсов. При этом возможность получения досрочной пенсии в настоящее время является одной из социальных гарантий сохранения и привлечения в макрорегион трудоспособного населения.
В настоящее время пунктом 6 части 1 статьи 32 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» право на досрочное назначение страховой пенсии предоставляется мужчинам, достигшим возраста 55 лет, женщинам, достигшим возраста 50 лет, если они проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеют страховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет. Снижение пенсионного возраста работающим на Крайнем Севере было принято с учетом природно-климатических, социально-экономических, медико-биологических, а также других особенностей жизнедеятельности человека в данном регионе. Это постоянные факторы. 

В соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» право на получение социальной пенсии имеют граждане из числа малочисленных народов Севера, достигшие возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины). 

Данный приоритет был установлен государством специально для граждан из числа малочисленных народов Севера исключительно в целях их социальной поддержки, поскольку уровень и продолжительность жизни малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации крайне низки. Согласно данным Всероссийской переписи населения 2002 года, общая численность малочисленных народов Севера составила всего 244 тысячи человек (0,17 % от общей численности населения Российской Федерации).

В связи с этим Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) вносит на рассмотрение Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по труду, социальной политике и делам ветеранов таблицу предложений (прилагается).

