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Приложение 
к постановлению Государственного Собрания 
(Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
от 6 ноября 2014 года ГС № 411-V                        


О Т З Ы В
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ (ИЛ ТУМЭН) РЕСПУБЛИКИ 
САХА (ЯКУТИЯ) НА ПРОЕКТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА № 623891-6 «О ВНЕСЕНИИ 
ИЗМЕНЕНИЙ В НЕКОТОРЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
В СВЯЗИ С ПРИНЯТИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ТЕРРИТОРИЯХ ОПЕРЕЖАЮЩЕГО 
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» 

Рассмотрев проект федерального закона № 623891-6 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» (далее – проект федерального закона), внесенный Правительством Российской Федерации, Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) поддерживает его принятие и отмечает следующее.
[bookmark: _GoBack]Положения статьи 7 проекта федерального закона не согласуются с положениями Трудового кодекса Российской Федерации. Необходимо учитывать, что статьей 5 Трудового кодекса Российской Федерации установлен приоритет положений Трудового кодекса Российской Федерации по отношению к нормам трудового права, содержащимся в иных федеральных законах. Если вновь принятый федеральный закон, содержащий нормы трудового права, противоречит Трудовому кодексу Российской Федерации, то этот федеральный закон применяется при условии внесения соответствующих изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации.
С учетом изложенного Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) считает, что установление государственных гарантий и компенсаций работникам                       организаций ‒ резидентов территорий опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, возможно только в случае внесения соответствующих изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации.


