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О Б Р А Щ Е Н И Е
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ (ИЛ ТУМЭН) РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) 
К ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Д.А.МЕДВЕДЕВУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.И.МАТВИЕНКО, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ С.Е.НАРЫШКИНУ 
ПО ВОПРОСУ О ПРОЕКТЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА № 620573-6 «О ВНЕСЕНИИ 
ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 179 БЮДЖЕТНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
(В ЧАСТИ ВЫДЕЛЕНИЯ ПОДПРОГРАММ И (ИЛИ) ОТДЕЛЬНЫХ РАЗДЕЛОВ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ)»

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!
Уважаемая Валентина Ивановна!
Уважаемый Сергей Евгеньевич!

[bookmark: _GoBack]1 октября 2014 года Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) выступило с законодательной инициативой по внесению на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в части выделения подпрограмм и (или) отдельных разделов в государственных программах Российской Федерации)», разработанного в целях установления специальных требований и критериев, необходимых для выделения ответственными исполнителями государственных программ Российской Федерации подпрограмм и (или) отдельных разделов, предусматривающих мероприятия по опережающему развитию Дальнего Востока. 
Необходимость пересмотра практики недостаточного финансирования                       социально-экономического развития Дальнего Востока за счет средств, предусмотренных на реализацию государственных программ Российской Федерации, с учетом особенностей макрорегиона вызвана требованиями времени. Бюджетные средства должны начать создавать условия для привлечения на Дальний Восток российских и зарубежных инвестиций.
Развитие Дальнего Востока, являющегося форпостом страны, должно стать приоритетом всех государственных программ Российской Федерации. Для координации указанной работы Министерству Российской Федерации по развитию Дальнего Востока переданы полномочия по осуществлению задач по ускоренному                                      социально-экономическому развитию Дальнего Востока, а также определены дополнительные полномочия по согласованию государственных программ Российской Федерации. 
Внесение предлагаемого изменения будет способствовать комплексному развитию Дальнего Востока, гибкости бюджетного процесса, а также большей прогнозируемости исполнения государственных программ Российской Федерации и эффективности использования средств федерального бюджета. 
С учетом вышеизложенного Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) обращается к Вам с просьбой поддержать проект федерального закона                   «О внесении изменения в статью 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в части выделения подпрограмм и (или) отдельных разделов в государственных программах Российской Федерации)», находящийся на рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.




