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ОБРАЩЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ (ИЛ ТУМЭН) РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)
К ГЛАВЕ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) О ВОЗМОЖНОСТИ ВВЕДЕНИЯ
РЕЖИМА ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА

С начала октября 2019 года на территории Республики Саха (Якутия) наблюдается теплая погода, сопровождающаяся выпадением осадков в виде дождей. В результате температурных перепадов на поверхности пастбищ образовалась плотная ледяная корка, что может создать значительные трудности при зимовке якутских лошадей и северных оленей домашнего содержания. 
Якутская лошадь зимой может кормиться травой из-под снега, разгребая его копытами, – тебеневать. Однако в связи с тем, что сейчас на пастбищах образовалась плотная корка льда, возникает угроза массового падежа, так как лошади, добывая корм                    из-подо льда, ранят ноги, в результате недоедают. 
Корм северного оленя домашнего содержания в зимнее время на 90 процентов состоит из ягеля, добываемого из-под снега при помощи копыт. Потребность в питательных веществах в этот период увеличивается на 35  процентов по сравнению с другими сезонами. Образовавшийся наст создает аналогичные трудности для оленей при добывании корма.
При недостаточном количестве снега эта проблема может усугубиться. Наблюдения показывают, что для якутской лошади и северного оленя домашнего содержания невысокий снежный покров, покрытый настом или ледяной коркой, бывает более опасным для жизни, чем сравнительно высокий и рыхлый, поскольку трава и мох промерзают и становятся труднодоступными. Следовательно, будет необходимо заблаговременно позаботиться о дополнительных кормах для якутских лошадей и северных оленей домашнего содержания.
Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) выражает обеспокоенность данной ситуацией и считает необходимым принять меры для предотвращения значительного ущерба сельскому хозяйству Республики Саха (Якутия).
Уважаемый Айсен Сергеевич, Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) обращается к Вам с предложением рассмотреть возможность введения чрезвычайной ситуации межмуниципального характера в отдельных районах Республики Саха (Якутия), в которых возникла угроза массового падежа якутских лошадей и северного оленя домашнего содержания, вызванная обледенением пастбищ.
