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Проект

З А К О Н
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 3 И 19 ЗАКОНА 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) «ОБ ОБРАЗОВАНИИ 
В РЕСПУБЛИКЕ САХА (ЯКУТИЯ)»


Статья 1 
Внести в Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1401-З № 359-V «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» следующие изменения:
1) в части 1 статьи 3:
а) пункт 2 дополнить словами «, а также расположенных в других субъектах Российской Федерации филиалов указанных организаций»;
б) пункт 3 дополнить словами «, а также расположенных в других субъектах Российской Федерации филиалов указанных организаций»;
2) в статье 19:
а) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Обеспечение питанием обучающихся за счет бюджетных ассигнований государственного бюджета Республики Саха (Якутия) осуществляется в случаях и порядке, установленных Правительством Республики Саха (Якутия), обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов – органами местного самоуправления.»;
б) дополнить частью 10 следующего содержания:
«10. Расходы учредителя муниципальной образовательной организации, реализующей основные общеобразовательные программы, на организацию бесплатной перевозки обучающихся в данной образовательной организации и проживающих на территории иного муниципального района или городского округа подлежат компенсации в порядке, установленном Правительством Республики Саха (Якутия), и учитываются в межбюджетных отношениях.».

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
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