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Республики Саха (Якутия)
А.Н.Атласовой

Проект


З А К О Н
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИЛОЖЕНИЕ 2 К ЗАКОНУ 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) «О НАДЕЛЕНИИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО
 САМОУПРАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ И ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) ОТДЕЛЬНЫМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ 
ПОЛНОМОЧИЯМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ВЫПЛАТЕ ЕДИНОВРЕМЕННЫХ
[bookmark: _GoBack]ПОСОБИЙ ПРИ ВСЕХ ФОРМАХ УСТРОЙСТВА ДЕТЕЙ, ЛИШЕННЫХ РОДИТЕЛЬСКОГО ПОПЕЧЕНИЯ, В СЕМЬЮ, ПЕРЕДАННЫМИ ОРГАНАМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)»


Статья 1
Внести в приложение 2 к Закону Республики Саха (Якутия) от 16 декабря 2009 года 764-З № 455-IV «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, переданными органам государственной власти Республики Саха (Якутия)» следующие изменения:
1) в пункте 1 слова «а также» исключить, дополнить словами «, а также размера расходов на оплату услуг организаций федеральной почтовой связи по доставке и пересылке единовременного пособия на одного ребенка, осуществляемых в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (далее – размер расходов на оплату услуг организаций федеральной почтовой связи по доставке и пересылке единовременного пособия на одного ребенка)»;
2) пункт 3 дополнить словами «и на размер расходов на оплату услуг организаций федеральной почтовой связи по доставке и пересылке единовременного пособия на одного ребенка»;
3) пункт 5 изложить в следующей редакции:
«5. Объем субвенций в расчете на год (Si) рассчитывается для каждого (i-го) муниципального образования по следующей формуле:

Si = R x Ki x Hi х P, где

Si – объем субвенций, предоставляемый местному бюджету i-го муниципального образования;
R – размер единовременного пособия;
Ki – районный коэффициент, установленный решениями органов государственной власти Российской Федерации или органов государственной власти СССР для непроизводственных отраслей;
Hi – численность детей, лишенных родительского попечения, которых передали на воспитание в семьи (усыновили, установили опеку (попечительство), передали на воспитание в приемные семьи), в i-ом муниципальном образовании;
P – размер расходов на оплату услуг организаций федеральной почтовой связи по доставке и пересылке единовременного пособия на одного ребенка.».

Статья 2 
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
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