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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПОПРАВКЕ К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА № 785133-7 «О ВНЕСЕНИИ
ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О ГАРАНТИЯХ ПРАВ КОРЕННЫХ 
МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» В ЧАСТИ 
УСТАНОВЛЕНИЯ ПОРЯДКА УЧЕТА ЛИЦ, ОТНОСЯЩИХСЯ К КОРЕННЫМ 
МАЛОЧИСЛЕННЫМ НАРОДАМ»

Рассмотрев проект федерального закона № 785133-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» в части установления порядка учета лиц, относящихся к коренным малочисленным народам» (далее – проект федерального закона), Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) отмечает следующее.
Согласно пояснительной записке разработка проекта федерального закона обусловлена необходимостью внедрения эффективного инструмента учета лиц, относящихся к коренным малочисленным народам Российской Федерации (далее – коренные малочисленные народы).
Одной из важнейших задач реализации государственной национальной политики Российской Федерации в целях обеспечения исполнения Федерального закона                               от 30 апреля 1999 года № 82-ФЗ «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» является внедрение эффективного механизма учета лиц, относящихся к коренным малочисленным народам. Проектом федерального закона предлагается ввести такой механизм учета граждан Российской Федерации, относящихся к коренным малочисленным народам, в целях обеспечения реализации предоставленных им социальных и экономических прав, в том числе на защиту их исконной среды обитания, сохранение традиционных образа жизни, хозяйственной деятельности и промыслов, замену военной службы альтернативной гражданской службой, сохранение и развитие самобытной культуры, осуществление территориального общественного самоуправления с учетом национальных, исторических и иных традиций. 
Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) концептуально поддерживает проект федерального закона. Однако имеется следующее замечание. Реализация норм проекта федерального закона может привести к нарушению прав граждан, относящихся к коренным малочисленным народам, не проживающих в местах традиционного проживания и не занимающихся традиционной хозяйственной деятельностью, которые определены в распоряжении Правительства Российской Федерации от 8 мая 2009 года № 631-р «Об утверждении перечня мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации и перечня видов традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации». 
В соответствии с абзацем пятнадцатым пункта 2 статьи 1 проекта федерального закона лицам, относящимся к коренным малочисленным народам, необходимо предоставлять сведения о ведении традиционных образа жизни, хозяйственной деятельности, в том числе о работе в организациях, осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность коренных малочисленных народов и создаваемых в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности. При этом           в проекте федерального закона не установлена обязательность предоставления данных сведений, что может явиться основанием для отказа в постановке на учет заявителя в качестве лица, относящегося к коренному малочисленному народу.
Таким образом, лица, относящиеся к коренным малочисленным народам, проживающие в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности, не ведущие традиционный образ жизни (медработники, учителя, другие работники бюджетной и иных сфер), а также не проживающие в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности, но выезжающие в период сезона для осуществления традиционной хозяйственной деятельности, возможно, будут лишены права отнесения их к коренным малочисленным народам. 
В таком виде проект федерального закона предъявляет избыточное требование и может нарушить конституционные права граждан Российской Федерации, относящихся к коренным малочисленным народам.
Исходя из вышеизложенного, Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) предлагает конкретизировать, что предоставление сведений, предусмотренных абзацем пятнадцатым пункта 2 статьи 1 проекта федерального закона,  является необязательным.
