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Проект

З А К О Н
Р Е С П У Б Л И К А  С А Х А  (Я К У Т И Я)

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) «О ПРАВОВЫХ АКТАХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)»

Статья 1 
Внести в Закон Республики Саха (Якутия) от 25 декабря 2003 98-З №199-III 
«О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» следующие изменения:
1) в пункте 4 статьи 13 слова «федерального территориального органа юстиции» заменить словами «территориального органа Минюста России по Республике Саха (Якутия)»
2) абзац второй части 1 статьи 16 изложить в следующей редакции:
«Официальным электронным источником опубликования нормативных правовых актов является федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, доступ к которому обеспечивается на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф)»;
3) в статье 20:
а) в части 3 слова «федеральный территориальный орган юстиции» заменить словами «территориальный орган Минюста России по Республике Саха (Якутия)»;
б) в части 3.1 слова «федеральный территориальный орган юстиции» заменить словами «территориальный орган Минюста России по Республике Саха (Якутия)»;
4) в статье 22:
а) в части 2 изложить в следующей редакции:
«2. Официальным источником информации о состоянии законодательства Республики Саха (Якутия) является федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, доступ к которому обеспечивается на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты 
в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф).»;
б) в части 3 слова «федеральный территориальный орган юстиции» заменить словами «территориальный орган Минюста России по Республике Саха (Якутия)»;
в) в части 4 слова «федерального территориального органа юстиции» заменить словами «территориального органа Минюста России по Республике Саха (Якутия)»;
г) в части 5 слова «федеральный территориальный орган юстиции» заменить словами «территориальный орган Минюста России по Республике Саха (Якутия)»;
д) в части 6 слова «федерального территориального органа юстиции» заменить словами «территориального органа Минюста России по Республике Саха (Якутия)».

Статья 2 
Настоящий Закон вступает в силу после дня его официального опубликования.
