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5 февраля 2016 года
Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) А.Н. Жирков.
Председательствующий. Добрый день, уважаемые коллеги! У нас сегодня в соответствии со статьей 10 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» проводится расширенное заседание Совета Государственного Собрания (Ил Тумэн). Проведение пленарного заседания у нас откладывается, это объясняется тем, что Правительство республики находится в ожидании внесения изменений в бюджет Российской Федерации на 2016 год. Нам временной люфт пока тоже позволяет находиться в режиме ожидания, у нас регламентный срок истекает в марте, я думаю, что к этому времени Правительство будет готово внести законопроект на рассмотрение парламента республики. У нас есть ряд законопроектов, рассмотрение которых не терпит отлагательства, это прежде всего поддержка законодательных инициатив субъектов Российской Федерации, постановления по ним мы должны направить в Государственную Думу, также необходимо утвердить план законодательной и контрольной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Поэтому принято решение о проведении Совета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Повестка состоит из 31 вопроса. Есть предложение проект повестки принять за основу. Режим голосования. (За - 31, против - 0, воздержалось - 0). Принято. В зале присутствуют 32 народных депутата. И, кроме того, 21 народный депутат Республики Саха (Якутия) воспользовались правом электронного голосования, их голоса также будут учтены при оформлении протоколов рассмотрения вопросов повестки. Коллеги, есть предложение проект повестки утвердить в целом. Режим голосования. (За - 34, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Коллеги, на днях у народного депутата Республики Саха (Якутия) третьего, четвертого, пятого созывов, заслуженного работника народного хозяйства Республики Саха (Якутия), генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Колми» Николая Иннокентьевича Румянцева была юбилейная дата. (Аплодисменты). Свой возраст он не скрывает, ему исполнилось 55 лет. Разрешите его поздравить и вручить Благодарность Председателя парламента республики. (Аплодисменты).
Коллеги, давайте приступим к рассмотрению вопросов повестки. 

Вопрос повестки № 1 «О проекте решения Совета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О примерной программе законодательной и контрольной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период весенней сессии 2016 года». Доклад Анатолия Анатольевича Добрянцева, первого заместителя Председателя парламента республики.  Пожалуйста.

Добрянцев А.А. Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые народные депутаты! Примерная программа законодательной и контрольной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  в период весенней сессии 2016 года составлена по предложениям постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн). 
В период весенней сессии 2016 года планируются к рассмотрению 70 законопроектов Республики Саха (Якутия), в том числе в первом чтении – 61, во втором чтении – 9. Запланировано рассмотрение и принятие двух законодательных инициатив Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов. Из общего числа запланированных к рассмотрению в первом чтении проектов законов Республики Саха (Якутия) 28 вносятся народными депутатами, 25 – Правительством, 5 – Главой Республики Саха (Якутия). В качестве реализации права законодательной инициативы 1 законопроект вносится Конституционным судом Республики Саха (Якутия), 1 – Якутской городской Думой и 1 – наслежным Советом депутатов муниципального образования сельского поселения «Уолбутский наслег» Абыйского улуса.
Кроме того, в период весенней сессии 2016 года запланировано проведение 3 пленарных заседаний  Государственного Собрания (Ил Тумэн), публичных слушаний на тему «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об отчете об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2015 год», 5 парламентских слушаний, 10 правительственных часов, 11 круглых столов и иных проводимых постоянными комитетами мероприятий. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Коллеги, вопросы Анатолию Анатольевичу? Записались 2 народных депутата. Есть предложение  подвести черту. Режим голосования. (За - 34, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Григорьев Юрий Иннокентьевич и Филиппова Марфа Семеновна. Юрий Иннокентьевич, пожалуйста. 

Григорьев Ю.И. Спасибо.  Добрый день, Александр Николаевич! Добрый день, уважаемые народные депутаты! У меня предложение включить в программу законодательной деятельности два законопроекта, которые внесены 22 народными депутатами. Один из них – о почетном звании «Город трудовой Славы», в связи с тем, что в весенний период будут проведены юбилейные мероприятия, посвященные Великой Отечественной войне. И второй законопроект – «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) о государственных наградах республики, чтобы придать статус республиканской награды, и чтобы Госсобрание (Ил Тумэн) повысило свой статус и имело свою награду, которую народные депутаты сами бы присуждали. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Марфа Семеновна. 

Филиппова М.С. Добрый день, уважаемые коллеги, прошу внести в примерную программу законодательной деятельности Госсобрания (Ил Тумэн) предложение мандатной и регламентной комиссии Государственного Собрания о Регламенте Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), март-апрель. В примерный план мы вносили вопрос о разработке нового Регламента Государственного Собрания. Рабочая комиссия завершает свою работу.

Председательствующий. Анатолий Анатольевич, по поставленным вопросам, пожалуйста. 

Добрянцев А.А. Для того, чтобы вносить предложения, было отведено время. За это время, Юрий Иннокентьевич, вами не были представлены эти предложения, которые сейчас озвучены.

Председательствующий. Пожалуйста, Алексей Ильич Еремеев.

Еремеев А.И. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты, действительно фракцией «Справедливая Россия» во главе с Юрием Иннокентьевичем Григорьевым еще в прошлом году были внесены проекты законов, которые он только что озвучил. Мы проводили правовую экспертизу по данным проектам законов, как это полагается. К сожалению, на сегодняшний день позиция государственно-правового управления парламента Республики Саха (Якутия) обозначена четко, говорится, что данные проекты законов не могут быть рассмотрены Государственным Собранием (Ил Тумэн), потому что они противоречат базовому закону Республики Саха (Якутия). Суть такова, что перечень государственных наград может быть дополнен только по предложению Главы Республики Саха (Якутия). Вот это основное противоречие, во-первых. Во-вторых, там речь идет не о физических лицах, а о городах, поэтому нам нужно будет сначала вносить изменения в базовый закон Республики Саха (Якутия), для того чтобы у нас была возможность ту законодательную инициативу, которую внес Юрий Иннокентьевич Григорьев со своими коллегами, поддержать. Вот поэтому этот законопроект не включен. Соответствующие письма на днях направлены.

Председательствующий. Одним словом, комитет пока не готов вносить эти вопросы на рассмотрение парламента? 

Еремеев А.И. Да.

Председательствующий. Хорошо. По вопросу Марфы Семеновны. 

Филиппова М.С. В примерный план был включен вопрос о Регламенте Государственного Собрания (Ил Тумэн). Почему-то сегодня его не оказалось в таблице. 

Председательствующий. Этот вопрос комитет вносит? Вы вносите?

Филиппова М.С. Да. Мандатная и регламентная комиссия.

Председательствующий. Вы рассмотрели его? Внесли? 

Филиппова М.С. Да.

Председательствующий. И его не оказалось в списке?

Филиппова М.С. Нет его сегодня. 

Председательствующий. Проконтролировать надо. Анатолий Анатольевич, почему он не включен? 

Добрянцев А.А. Не могу сказать, вроде бы все внесенные предложения были включены. 

Председательствующий. Хорошо. Отработайте этот вопрос. Где там документ затерялся, Андрей Иванович? Если там чисто технический вопрос, то мы при утверждении примерной программы будем считать, что это предложение тоже внесено, так как профильный комитет его вносит. А если есть какие-то другие вопросы, правовые и так далее, тогда до марта, до пленарного заседания, нужно будет повременить. Я думаю, что решение мы здесь примем. 
Евгения Исаевна, пожалуйста. 

Михайлова Е.И. Уважаемый Александр Николаевич, я тоже хочу попросить, вношу предложение поменять наименование проекта, акта. Это пункт 4 раздела 9 главы 1. К сожалению, не удалось добиться на федеральном уровне, чтобы были внесены изменения в статью 6 Трудового кодекса в части того, чтобы субъекты могли вносить дополнительные льготы для категорий. Мы, комитет по науке, образованию, культуре, ставим вопрос о квотировании рабочих мест для молодых специалистов. Поэтому вместо слова «квотирование» я прошу, чтобы наименование было изменено на «порядок привлечения молодых специалистов». Я вам вчера письмо отправила, большая просьба поддержать.

Председательствующий. Письмо я сегодня получил, отписал Анатолию Анатольевичу. Анатолий Анатольевич, вы сочли нужным внести или нет? 

Добрянцев А.А. Нет, не удалось еще рассмотреть. 

Председательствующий. Вы не рассмотрели еще. Давайте мы с голоса, текст же есть у вас? 

Михайлова Е.И. Есть.

Председательствующий. Раздали текст?

Михайлова Е.И. Я еще должна раздать? Прошу прощения. Молодому депутату можно простить!

Председательствующий. Евгения Исаевна, еще раз пункт, раздел, где он находится, скажите.

Михайлова Е.И. Пункт 4, раздел 9, глава 1, страница 11, «О квотировании рабочих мест для молодых специалистов».

Председательствующий. Вы название хотите поменять?

Михайлова Е.И. Да, новое название «О порядке привлечения молодых специалистов для работы в государственных унитарных предприятиях и учреждениях республики». Законодательное собрание согласно Конституции имеет полное право управлять имуществом, которое находится в собственности республики. И чтобы управлять имуществом, конечно же, нужно, чтобы были молодые кадры. Суть закона примерно так звучит.

Председательствующий. Хорошо. Есть такое предложение. Анатолий Анатольевич, если вы не против, давайте мы так сделаем: это предложение направим в правовое управление для правовой экспертизы названия. Если там нет противоречия действующему законодательству, то будем считать, что мы сегодня его проголосовали. Хорошо?

Добрянцев А.А. Хорошо. 

Председательствующий. Нет других предложений? Спасибо. С учетом этих замечаний есть предложение программу законодательной и контрольной деятельности парламента республики в период весенней сессии 2016 года утвердить. Режим голосования. (За - 34, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  

Вопрос повестки № 2 «О представлении к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». Есть предложение принять по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Режим голосования. (За - 34, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 3 «О присоединении в качестве субъекта права законодательной инициативы к проекту  федерального закона «О внесении изменения в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в части установления условий по принятию решений о реорганизации и ликвидации медицинских организаций), внесенному группой депутатов Государственной Думы. Докладчик у нас кто?  Александр Иванович, пожалуйста.  Коллеги, суть понятна, да?  

Корякин А.И. Я пару слов буквально.

Председательствующий.  В двух словах объясните.

Корякин А.И.  Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые коллеги! Мы в декабре 2014 года присоединялись к первому варианту законопроекта. Там предлагалось дополнить федеральный закон новой статьей, которая предусматривает реорганизацию или ликвидацию медорганизации только с учетом мнения жителей данного населенного пункта. Данный законопроект пока остался в силе, но в новой редакции нормы федеральные государственные медицинские организации выведены, а также внесено изменение, что без учета мнения жителей сельского поселения не допускается ликвидация единственной медицинской муниципальной организации. Депутаты внесли второй законопроект, поэтому комитет предлагает присоединиться  к данному законопроекту. 

Председательствующий. Это оформляется как законодательная инициатива  парламента республики?  

Корякин А.И. Да, согласие мы получили.

Председательствующий. С группой депутатов Государственной Думы,  предварительное  согласие  этих депутатов  имеется. Мы с ними  достаточно плотно совместно работаем. Давайте мы поддержим предложение комитета стать соинициатором этого законопроекта. Нет других предложений? Режим голосования. (За - 32, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Коллеги, у нас накопилось достаточно большое количество проектов федеральных законов, законодательных инициатив законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации. На сегодня аппарат подготовил 28 вопросов. В комитетах они рассмотрены, внесены на рассмотрение парламента республики. Они у вас на планшетных компьютерах имеются. Думаю, что мы поступим по нашей доброй традиции (наш Регламент это позволяет), мы проголосуем за них в целом, потом оформим каждую законодательную инициативу и каждое предложение субъектов отдельно протокольно. Нет других предложений? Кто-нибудь из председателей профильных комитетов настаивает на том, чтобы из этих 28 вопросов вынести какой-то на отдельное обсуждение? Нет таких? Тогда режим голосования. (За - 33, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 
Коллеги, повестка Совета парламента исчерпана. Это была необходимая работа, которую мы должны были исполнить. Мы это сделали. И теперь будем готовиться к пленарному заседанию. Спасибо за работу. До свидания. 

