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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На сороковом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 21 февраля 2013 года, рассмотрено 63 вопроса повестки дня, из которых:

22 проекта законов Республики Саха (Якутия), из них 17 приняты в окончательном чтении, 5 законопроектов принято в первом чтении. 

15 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

2 кадровых вопроса;

5 вопросов по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия); 

3 вопроса об утверждении рекомендаций «круглого стола» и парламентских слушаний; 

2 вопроса организационного характера;
Утверждена примерная программа законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период весенней сессии 2013 года. 

Утвержден текст Соглашения о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Верхвоным Хуралом (парламентом) Республики Тыва.

Рассмотрено 26 вопросов федерального значения, из них 19 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации федеральным органам власти.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В целях совершенствования правового регулирования выборов и деятельности народных депутатов в Республике Саха (Якутия) приняты:

– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Ю.Алексеевой, О.В.Винокуровой, О.В.Макиенко, Р.М.Платонова). 

В соответствии с принятыми изменениями пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) правомочно, если на нем присутствует большинство от установленного числа народных депутатов Республики Саха (Якутия), ранее было установлено не менее двух третей. Сокращено число народных депутатов, работающих на профессиональной постоянной основе с отрывом от основной трудовой деятельности до 19 человек, ранее было установлено не более 25. Исключаются государственные должности постоянного секретаря Государственного Собрания (Ил Тумэн) и заместители председателей постоянных комитетов, комиссий. Полномочия постоянного секретаря Государственного Собрания (Ил Тумэн) передаются председателю мандатной и регламентной комиссии. Также законом уточняются полномочия Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) и исключается статус Контрольного комитета как юридического лица;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия) в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. Установлено, что одновременно с документами, необходимыми для регистрации кандидата на должность Главы Республики Саха (Якутия) в Центральную избирательную комиссию Республики Саха (Якутия) кандидатом предоставляются сведения и документы трех кандидатур для наделения полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от исполнительного органа государственной власти. Также предусматривается привлечение экспертов для признания недостоверными подписей избирателей, участников референдумов, выполненных от имени одного лица другим лицом. Принятый закон распространяется на правоотношения, возникшие со дня прекращения исполнения своих полномочий Президентом Республики Саха (Якутия);
– признан утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 8 мая 1996 года З № 117-I «О выборах Президента Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия) в связи с приведением в соответствие с Конституцией (Основным законом) Республики Саха (Якутия) и принятием Закона Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)».

В сфере регулирования деятельности государственных служащих и лиц, занимающих государственные должности Республики Саха (Якутия) приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вводится процедура ротации на гражданской службе Республики Саха (Якутия). Устанавливаются цели введения ротации, порядок утверждения перечня должностей гражданской службы Республики Саха (Якутия), по которым предусматривается ротация гражданских служащих, план проведения ротации. Гражданскому служащему при назначении его на должность в порядке ротации в другую местность, в пределах Республики Саха (Якутия), гарантируется возмещение расходов, связанных с переездом гражданского служащего и членов его семьи, а также обеспечение служебным жилым помещением либо возмещение расходов на наем жилого помещения.

На реализацию данного закона потребуется выделение дополнительных средств из бюджета Республики Саха (Якутия) на ближайшие 3 года в размере 53 771 тыс. рублей. Закон вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с вступлением в силу Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предусмотрено внесение изменений в Законы Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)», «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)», «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» и «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» в соответствие с федеральным законодательством в части представления сведений о расходах лицами, замещающими государственные должности в Республике Саха (Якутия), а также государственными гражданскими и муниципальными служащими и членами их семей. В связи с принятием данного закона потребуется внесение изменений в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
Для приведения республиканского закона «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» в соответствие с федеральным, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Статья 8 закона дополняется положением о назначении (избрании) мирового судьи на соответствующую должность на срок до достижения им предельного возраста пребывания на должности мирового судьи – 70 лет.

В целях защиты прав и интересов организаторов и участников публичных мероприятий в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О реализации на территории Республики Саха (Якутия) отдельных положений Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона разработан во исполнение статьи 2 Федерального закона от 8 июня 2012 года № 65-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании». В законопроекте определен порядок использования специально отведенных мест, нормы их предельной заполняемости, места в которых запрещается проведение таких мероприятий, а также предельная численность лиц, участвующих в публичных мероприятиях. Так, предельная численность лиц, участвующих в публичных мероприятиях, проводимых в специально отведенном месте составляет 100 человек. При намерении использовать специально отведенное место для проведения публичного мероприятия с участием более 100 человек, организатор подает уведомление в уполномоченный орган. 
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 11 и 20 Закона Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Р.М.Платонова). Законопроект подготовлен в связи с необходимостью законодательного урегулирования вопроса об участии на основании договоров в контрольных мероприятиях представителей других контрольных органов, научных учреждений, отдельных специалистов для консультаций и проведения экспертизы.

Рассмотрен проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н.Басыгысова, О.В.Макиенко, А.П.Морозкина, Е.Ю.Алексеевой, О.А.Винокуровой, Д.Н.Горохова, Д.Ф.Наумова, С.С.Олесова, Р.М.Платонова, А.А.Софронеева, С.А.Сюльского, А.С.Уарова). Принято постановление о создании согласительной комиссии для дальнейшего рассмотрения данного законопроекта с участием фракций и депутатских групп Государственного Собрания (Ил Тумэн).

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В области административной ответственности приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 30 и 33 Закона Республики Саха (Якутия) «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова) в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. Закон предусматривает механизм реализации страховых и иных гарантий, установленных в области правовой и социальной защиты спасателей в случае привлечения в индивидуальном порядке либо в составе нештатных или общественных аварийно-спасательных формирований к проведению работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций. В связи с принятием данного закона потребуются дополнительные расходы из государственного бюджета Республики Саха (Якутия);

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Закон принят в целях приведения закона республики в соответствие с федеральным законодательством, а также по исполнению решения Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 03.05.2012 года №3-30/12.

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в свете совершенствования федерального законодательства в области борьбы с коррупцией в первом чтении рассмотрен проект конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные конституционные законы Республики Саха (Якутия) в связи с совершенствованием правового регулирования вопросов противодействия коррупции» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона устанавливает обязательное предоставление высшим должностным лицом Республики Саха (Якутия), членами Правительства Республики Саха (Якутия), судьями Конституционного суда Республики Саха (Якутия) сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Кроме того, законопроект устанавливает увольнение (освобождение от должности) членов Правительства Республики Саха (Якутия) в связи с утратой доверия в связи с непредставлением ими сведений о доходах, занятия предпринимательской деятельностью, вхождения в состав органов управления иностранных организаций, не урегулирования конфликта интересов.

1.3. Местное самоуправление

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке ведения органами местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма». Основанием для разработки указанного проекта закона является протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 11 октября 2012 года № 72-3/11-2012. Законом внесены изменения в части принятия на учет малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, органами местного самоуправления по месту своего жительства, а также не по месту своего жительства в случаях и порядке, которые установлены законодательством.
Установлено, что малоимущие граждане снимаются с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях и в случае предоставления им от органа государственной власти или органа местного самоуправления земельного участка для строительства жилого дома, за исключением граждан, имеющих трех и более детей, а также получения ими бюджетных средства на приобретение или строительство жилого помещения. 

По вопросу наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 15 декабря 2012 года был принят Закон Республики Саха (Якутия) 1154-З №1201-IV«Об обеспечении жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшимся без попечения родителей», устанавливающий порядок обеспечения жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В связи с этим, данным законопроектом органам местного самоуправления передаются полномочия по предоставлению жилого помещения из специализированного жилищного фонда и проведению капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Кроме того, законопроектом предусмотрена передача финансовых средств органам местного самоуправления на однократное проведение капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Принятие данного законопроекта предполагает необходимость дополнительного финансирования из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год в объеме 90 707,8 тыс. рублей, а также потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия некоторых республиканских нормативных правовых актов.

1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливаются полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления по организации перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств. Задача организации функционирования специализированных стоянок возложена на органы местного самоуправления посредством создаваемых ими комиссий по вопросам функционирования специализированных стоянок. Перечень уполномоченных организаций и перечень мест нахождения на территории республики специализированных стоянок направляются в органы внутренних дел Российской Федерации и размещаются исполнительным органом государственной власти, уполномоченным в сфере транспорта и дорожного хозяйства, на своем официальном сайте и поддерживаются в актуальном состоянии. Уполномоченная организация, осуществляющая хранение задержанных транспортных средств обязана вести учет задержанных транспортных средств в журнале учета. Оплата расходов по перемещению и хранению транспортного средства возлагается на лицо, совершившее административное правонарушение и взимается за каждый полный час нахождения на специализированной стоянке на основании счета, выставленного уполномоченной организацией. Размер платы определяется согласно методике расчета, утвержденной Правительством Республики Саха (Якутия), и не может быть выше максимального размера платы, определенного органом исполнительной власти республики, уполномоченным в области государственного регулирования тарифов. 

В режиме второго чтения приняты поправки в статью 3 предложенные улусным (районным) Советом МО «Чурапчинский улус (район)» и поправки в статьи 1 и 7, внесенные Правительством Республики Саха (Якутия). 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливаются основы государственной политики в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Республике Саха (Якутия), определяются полномочия Президента, правительства, органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Саха (Якутия) в указанной сфере. Устанавливаются механизмы стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности, предусматриваются меры государственной поддержки в области стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности, в частности, поддержку образовательной деятельности в области энергосбережения, внедрение региональной информационной системы Республики Саха (Якутия) по энергосбережению и др.
С принятием Закона признан утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 6 мая 1999 года З №89-II «Об энергосбережении и эффективном использовании энергии», также потребуется принятие нормативного правового акта об уполномоченном исполнительном органе государственной власти Республики Саха (Якутия) в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности, который будет осуществлять полномочия в соответствии с действующим законодательством в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Республики Саха (Якутия), разрабатывать и реализовывать государственную программу Республики Саха (Якутия) в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности, осуществлять руководство и ведение деятельности подведомственного уполномоченного государственного учреждения в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «Об участии Республики Саха (Якутия) в инфраструктурных проектах государственно-частного партнерства» внесенный Правительством Республики Саха (Якутия). Законопроект устанавливает основы правового регулирования, порядок, условия и формы участия Республики Саха (Якутия) в инфраструктурных проектах государственно-частного партнерства, основные положения по организации данных проектов, полномочия государственных органов, гарантии прав и законных интересов частных инвесторов. 

В законопроекте даются определения таких основных понятий, как «государственно-частное партнерство», «соглашение о государственно-частном партнерстве», «частный партнер», «объект соглашения», «стороны соглашения», раскрываются принципы участия республики в государственно-частном партнерстве.

Целями участия Республики Саха (Якутия) в проектах государственно-частного партнёрства законопроектом определены: привлечение инвестиций в экономику Республики Саха (Якутия) для реализации социально значимых проектов, развитие и обеспечение эффективности использования общественной инфраструктуры для обеспечения высокого уровня жизни населения и экономического роста Республики Саха (Якутия), повышение качества товаров, работ, услуг.

Выбор частного партнера предлагается осуществлять на конкурсной основе. Также предусмотрены случаи заключения соглашения без проведения конкурса – например, при необходимости завершения уже реализуемого проекта государственно-частного партнерства при невыполнении частным партнером своих обязательств.

Законопроектом также установлены гарантии прав частных партнеров корреспондирующие им обязанности по предоставлению информации контролирующим органам в порядке и сроки, установленные соглашением.
1.5. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения Закона Республики Саха (Якутия) «О недрах» в соответствие Федеральному закону от 14 июня 2012 года №74-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах», принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный закон разработан с целью урегулирования вопросов возмещения вреда, причиненного государству в результате деятельности пользователя недр. Так, лица причинившие вред недрам вследствие нарушения законодательства о недрах возмещают его добровольно или в судебном порядке.
Также закреплено полномочие Правительства Российской Федерации по установлению порядка расчета размера вреда, причиненного недрам вследствие нарушения законодательства Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) о недрах.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 13 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Часть 4 статьи 13 кодекса дополняется положением о том, что городское поселение осуществляет муниципальный земельный контроль за использованием земель соответствующего городского округа.

С целью совершенствования республиканского законодательства с учетом изменений федерального законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О правилах использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлены общие принципы использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства, права и обязанности лиц, использующих леса для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства, правила создания охотничьей инфраструктуры, проведения биотехнических мероприятий, заготовки топлива, древесно-веточного корма и сена, содержания и разведения охотничьих ресурсов в лесах. 

1.6. Социальная политика

В целях государственной поддержки социально незащищенных категорий граждан приняты законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О социальной поддержке ветеранов тыла и ветеранов труда в Республике Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В первом чтении законопроект был рассмотрен 14 декабря 2012 года на 39-ом (очередном) пленарном заседании.

Законом устанавливаются меры социальной поддержки ветеранам тыла и ветеранам труда, постоянно проживающим на территории республики. 

Ветеранам тыла устанавливаются следующие меры социальной поддержки: ежемесячная денежная выплата в размере 1 212 рублей, компенсация стоимости или предоставление бесплатной путевки на санаторно-курортное лечение по выбору один раз в два года, компенсация расходов по оплате за протезирование зубов по медицинским показаниям. Также часть ежемесячной денежной выплаты может быть заменена на социальную услугу в виде бесплатных лекарственных средств по рецептам врача в сумме 543 рубля в месяц.

Ветеранам труда устанавливаются следующие меры социальной поддержки: ежемесячная денежная выплата в размере 750 рублей, компенсация 80% стоимости или предоставление льготной путевки по выбору на санаторно-курортное лечение на территории Республики Саха (Якутия) неработающим ветеранам труда в возрасте 60 лет и старше один раз в три года;
– Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлена дополнительная мера социальной поддержки граждан пожилого возраста в виде устройства таких граждан в приемную семью. Так, к гражданам пожилого возраста относятся женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет. Устройство граждан пожилого возраста, нуждающихся в социальной поддержке в приемную семью осуществляется посредством заключения трехстороннего договора об образовании приемной семьи, заключенного между учреждением, гражданином пожилого возраста нуждающимся в социальной поддержке, и кандидатом. Количество проживающих в одной приемной семье граждан пожилого возраста, нуждающихся в социальной поддержке, не должно превышать 2-х человек. Кандидатом на усыновление пожилого гражданина, нуждающегося в социальной поддержке, может быть дееспособный совершеннолетний гражданин, проживающий в республике, не являющийся членом семьи пожилого человека. Гражданину, осуществляющему уход, будет выплачиваться ежемесячная выплата в размере 15 000 рублей. 

1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение

В целях устранения в действующем законодательстве Республики Саха (Якутия) существующих противоречий федеральному законодательству, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной охране памятников истории и культуры Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой). Законом предлагается закрепить обязанность каждого гражданина заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры. 

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На сороковом (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) утверждена примерная программа законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период весенней сессии 2013 года.
Рассмотрено два кадровых вопроса:

– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Федоровой Ольги Николаевны на должность министра экономики и промышленной политики Республики Саха (Якутия);

– на должность мирового судьи по судебному участку № 29 Таттинского района Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет избрана Саввина Оксана Дмитриевна.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждены рекомендации:

– парламентских слушаний «О рекомендациях парламентских слушаний «О реализации Программы модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2011-2012 годы». Участники парламентских слушаний считают исполнение реализации Программы модернизации здравоохранения удовлетворительной и дают рекомендации парламенту, правительству и органам местного самоуправления Республики Саха (Якутия);
– парламентских слушаний «О рекомендациях парламентских слушаний на тему «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об аудиовизуальном наследии Республики Саха (Якутия)». Участники парламентских слушаний отмечают, что в Республике Саха (Якутия) условия для долгосрочного качественного государственного хранения аудиовизуальных документов недостаточно соответствуют требованиям норм, стандартов и ГОСТов их хранения. Также отмечают, что необходимо принять дополнительные меры по совершенствованию правовых норм в федеральном и республиканском законодательстве в части наделения отдельными государственными полномочиями органов местного самоуправления в области аудиовизуального наследия и государственного контроля за исполнением действующих нормативно-правовых актов. Участниками слушаний даны соответствующие рекомендации;
– «круглого стола» на тему «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» в Амгинском улусе». Заслушав и обсудив информацию по теме «круглого стола» участники отмечают:

– большую значимость Закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» в развитии агропромышленного комплекса улуса;
– активную работу по реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» администрацией улуса;
– не полную вовлеченность администрации наслегов улуса в реализации Закона Республики Саха (Якутия) на местах;
– необходимость внесения изменений в методику расчета показателей по отрасли растениеводство учитывающего многолетние показатели урожаев в связи с наступлением засушливого периода.

С учетом высказанных мнений в результате всестороннего обсуждения, в целях обеспечения развития сельского хозяйства в улусе, повышения уровня жизни сельского населения, участники «круглого стола» дали рекомендации. 
Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) об увековечении памяти Романа Михайловича Дмитриева. Правительству Республики Саха (Якутия) предложено рассмотреть вопрос о присвоении имени Р.М. Дмитриева одному из воздушных судов ОАО «Авиакомпания «Якутия».
Народные депутаты согласились с протестом Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 8 мая 1996 года З № 117-I «О выборах Президента Республики Саха (Якутия)». 
Решено принять к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 28 января 2013 года № 72-2/11-13 на Закон Республики Саха (Якутия) от 3 мая 2000 года З № 181-II «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)»;
– от 31 января 2013 года № 72-2/11-13 на Закон Республики Саха (Якутия) от 18 октября 2007 года 497-З № 1007-III «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)»;
– от 28 января 2013 года № 72-2/15-13 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2012 года 1152-З 1177-IV «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)»;
– от 6 февраля 2013 года № 72-3/15-13 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 22 апреля 1994 З № 7-I «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)».
Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвержден текст Соглашения о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Верховным Хуралом (парламентом) Республики Тыва.

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об образовании комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)». В состав комиссии вошли: Алексеева Е.Ю. – председатель комиссии, Олесов С.С. – заместитель комиссии, Слепцов Н.Е. – секретарь комиссии, члены комиссии – Ким-Кимэн А.Н., Куличкин В.С., Платонов Р.М., Филиппов М.В.

На пленарном заседании поддержано 26 вопросов федерального значения, из них 19 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации федеральным органам власти.
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	Принято законов РС (Я)
	Принято проектов законов РС (Я)

в I, II чтении
	За весь период работы ГС четвертого созыва принято законов РС (Я)

	Базовых

	Внесение изменений и дополнений
	О признании утратившими силу
	Базовых
	Внесение изменений и дополнений
	Базовых
	Внесение изменений и дополнений
	О признании утратившими силу

	5
	11
	1
	2
	3
	129
	477
	12


21.02.2013 г.
2

