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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На сорок четвертом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 24 июня 2013 года, рассмотрено 36 вопросов повестки дня, из которых:

22 проекта законов Республики Саха (Якутия), из них 22 приняты в окончательном чтении. 
14 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

1 кадровый вопрос;
5 вопросов по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия);

1 вопрос об утверждении рекомендаций «круглого стола».
Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2013 год.

Рассмотрено 5 вопросов федерального значения, из них 4 проекта федеральных законов и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В целях обеспечения гарантий государственной защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности в Республике Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия) и народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Ю.Федорова, А.Н.Ким-Кимэна, А.П.Морозкина).
Закон определяет статус, основные задачи и компетенцию Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия). Устанавливается, что должность Уполномоченного является государственной должностью Республики Саха (Якутия), местонахождение – город Якутск. Назначенным на должность Уполномоченного может быть гражданин Российской Федерации, не моложе тридцати лет, имеющий высшее профессиональное образование и обладающий опытом работы в сфере предпринимательской и общественной деятельности. Уполномоченный назначается на должность Государственным Собранием (Ил Тумэн) по согласованию Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей по представлению Президента Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет.
Принятый закон потребует дополнительных расходов из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в размере 7 251,1 тыс. рублей.
В связи с учреждением государственных должностей Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия) и Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Законы Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» и «О денежном вознаграждении и ежемесячном денежном поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Реестр государственных должностей Республики Саха (Якутия) дополняется должностью Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия), а также устанавливается денежное вознаграждение Уполномоченного на уровне оплаты труда министра, председателя государственного комитета Республики Саха (Якутия).
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Законы Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» и «О денежном вознаграждении и ежемесячном денежном поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Реестр государственных должностей Республики Саха (Якутия) дополняется должностью Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия), а также устанавливается денежное вознаграждение Уполномоченного на уровне оплаты труда министра, председателя государственного комитета Республики Саха (Якутия).

В целях противодействия коррупции приняты:
- Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные конституционные законы Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Конституционный закон вносит изменения в четыре конституционных закона Республики Саха (Якутия):
Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 февраля 1995 года З № 51-I «О Правительстве Республики Саха (Якутия)», в части распространения на членов Правительства запретов, ограничений и обязанностей установленных законодательством о противодействии коррупции;

Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2002 года 16-З № 363-II «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве», в части установления возможности осуществлять уполномоченным подразделением Администрации Президента Российской Федерации проверку достоверности и полноты сведений о доходах и имуществе судей Конституционного суда, его супруги и несовершеннолетних детей;
Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 11 октября 2006 года 373-З № 759-III «О Президенте Республики Саха (Якутия)», в части запрета Президенту Республики Саха (Якутия), его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами.
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Законом внесены изменения в части установления процедуры представления народным депутатом сведений о расходах народного депутата Республики Саха (Якутия), его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» и в статьи 3 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с нововведениями в федеральном законодательстве внесены следующие изменения:

 сократить с 20 до 10 дней до дня голосования сроки осуществления избирательных действий по составлению списков избирателей, выдаче открепительных удостоверений и проведению досрочного голосования;

в целях упрощения процедуры изготовления избирательных бюллетеней, открепительных удостоверений, специальных знаков (марок), используемых при проведении выборов Главы Республики Саха (Якутия) установить, что решение о размещении заказов  осуществляется Центральной избирательной комиссией республики. При этом такие заказы размещаются у исполнителей (подрядчиков), определяемых Правительством Российской Федерации по предложениям Главы Республики Саха (Якутия) не реже одного раза в пять лет;
предусмотреть возможность составления протокола об итогах голосования в электронном виде.

Также внесены изменения в связи с введением ограничения для кандидата на должность Главы Республики Саха (Якутия), на возможность открывать и иметь счета (вклады) в иностранных банках, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции изложен пункт 3 статьи 23 закона, устанавливающий дополнительную гарантию гражданским служащим на замещение иной должности гражданской службы при сокращении должностей гражданской службы или упразднении государственного органа. Ранее данная гарантия предоставлялась при реорганизации или ликвидации государственного органа. Также перечень оснований для направления гражданского служащего на профессиональную переподготовку, повышение квалификации или стажировку дополнен новым основанием – назначение гражданского служащего на иную должность гражданской службы при сокращении должностей гражданской службы или упразднении государственного органа.
1.2. Местное самоуправление

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке ведения органами местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Поисеевой). Устанавливается, что малоимущими гражданами, нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемыми по договорам социального найма признаются граждане, проживающие в помещении, не отвечающем установленным для жилых помещений требованиям. Ранее было установлено, что такими признаются граждане, проживающие в жилых помещениях, признанных в установленном порядке непригодными для постоянного проживания.
1.3. Коренные малочисленные народы Севера
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об уполномоченном по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Законом предлагается определить порядок назначения на должность  и освобождения от должности Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия), его компетенцию, организационные формы и условия деятельности. В соответствии с законом, Уполномоченный по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) назначается на должность Президентом Республики Саха (Якутия) с учетом мнения общественных организаций коренных малочисленных народов Севера и с согласия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и освобождается от должности Президентом Республики Саха (Якутия).

Предусматривается, что Уполномоченный по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) будет являться лицом, замещающим государственную должность Республики Саха (Якутия).
Принятие закона повлечет дополнительные расходы из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на содержание аппарата в размере 7 251 130,0 рублей в год, а также повлечет изменение в законодательство Республики Саха (Якутия).
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 1 и 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке осуществления регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М.Членова). Законом вносятся изменения в статьи 1 и 3 в части распространения действия Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке осуществления регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Саха (Якутия)» на правоотношения, связанные с осуществлением регионального государственного контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по оказанию услуг по перевозке пассажиров  и багажа легковым такси на территории Республики Саха (Якутия), требований, предусмотренных частями 1.4 и 16 статьи 9, а также правила перевозок пассажиров и багажа легковым такси.
В области поддержки предпринимательства и инвестиционной деятельности на территории республики приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

Вносятся изменения в пункт 2 части 2 статьи 12 закона в части предоставления поручительств по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства, основанным на кредитных договорах, договорах займа, лизинга (финансовой аренды), договорах о предоставлении банковской гарантии и иных договорах, предусмотренных действующим законодательством России.

Кроме того, в закон внесены нормы, устанавливающие принципы и условия поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, определенные федеральным законодательством. Признано утратившей силу части 4 статьи 13 закона, где установлено, что по результатам отбора, указанного в части 3 настоящей, формируется перечень организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В силу вышеуказанной нормы закона, постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 24 сентября 2012 года № 423 утвержден Порядок формирования, изменения и опубликования перечня организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Саха (Якутия).

Принятие закона повлечет за собой признание утратившим силу постановления Правительства Республики Саха (Якутия) от 24 сентября 2012 года № 423 «О порядке формирования, изменения и опубликования перечня организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Саха (Якутия)».

- Закон Республики Саха (Якутия) «Об инвестиционной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Настоящий закон направлен на решение существующих проблем в данной области, определяет отношения, регулируемые настоящим законом, права и обязанности инвесторов и органов государственной власти Республики Саха (Якутия), государственные гарантии, формы и меры государственной поддержки инвесторов, полномочия государственных органов, гарантии прав и законных интересов частных инвесторов, в том числе иностранных.

В законе даются определения таких основных понятий как «инвестиции», «инвестиционная деятельность», «государственная поддержка инвестиционной деятельности», «инвестиционная стратегия Республики Саха (Якутия)», «инвестиционная программа Республики Саха (Якутия)», «инвестиционное соглашение (договор)», «инвестиционная инфраструктура». В законе добавлены новые механизмы инвестиционной деятельности – государственно-частное партнерство, институты развития, территориально локализованные зоны инвестиционной активности.
В области жилищного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом регулируются отношения, связанные с проведением капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Саха (Якутия), регулируется порядок накопления, учета и целевого использования денежных средств, предназначенных для проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и требования к этим программам.
Законом устанавливается:

1) порядок расчета и установления минимального размера взноса на капитальный ремонт, сроки внесения взносов на капитальный ремонт собственников помещений в многоквартирном доме;

2) порядок формирования фондов капитального ремонта, согласно которому собственники помещений могут принять решение об изменении способа формирования фонда капитального ремонта в любое время;

3) порядок контроля за формированием фондов капитального ремонта, как на счете регионального оператора, так и на специальном счете;

4) порядок использования средств фонда капитального ремонта, утвердить перечень работ, которые могут быть выполнены за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт;

5) меры и виды государственной и муниципальной поддержки капитального ремонта;

6) порядок разработки и утверждения региональной программы капитального ремонта. Утвердить критерии определения очередности выполнения капитального ремонта многоквартирных домов;

7) перечень работ по капитальному ремонту общего имущества;

8) порядок деятельности, функции регионального оператора по финансированию капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, его обязанности. Предусматривается организация контроля за деятельностью регионального оператора и обеспечение его финансовой устойчивости;

9) право регионального оператора использовать на возвратной основе средства, полученные от собственников помещений в одних многоквартирных домах, формирующих фонды капитального ремонта на счете регионального оператора, для финансирования капитального ремонта общего имущества в других многоквартирных домах, собственники помещений в которых также формируют фонды капитального ремонта на счете регионального оператора только при условии, если указанные многоквартирные дома расположены на территории одного муниципального района (городского округа).

В результате принятия данного закона, предполагается формирование в Республике Саха (Якутия) долгосрочной системы финансирования капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов за счет средств граждан с использованием механизмов софинансирования работ из средств федерального, республиканского и местных бюджетов поселений и городских округов.

1.5. Бюджетное и налоговое законодательство

 На пленарном заседании утверждены отчеты об исполнении государственного бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2012 год:

- принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2012 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). По итогам 2012 года в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов в сумме 125 950,6 млн. рублей, расходы государственного бюджета республики составили 130 340,1 млн. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 4 389,5 млн. рублей. 
- принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2012 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Отчет об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2012 год утвержден по доходам в сумме 113 364,2 млн. рублей, по расходам в сумме 12 974,7 млн. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 389,5 млн. рублей.

1.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения
В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному законодательству, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон предусматривает признание утратившей силу части 2 статьи 1 Закона Республики Саха (Якутия) от 2 июля 1998 года З № 29-II «О недрах», как противоречащей части 1 статьи 1 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах».
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон Республики Саха (Якутия) разработан в целях приведения законодательства Республики Саха (Якутия) нормам федерального законодательства, а также актуализации нормативов и периодичности заготовки древесины путем расширения перечня собственных нужд граждан, увеличением отдельных нормативов, сокращением периодичности, с учетом спроса населения на древесину. Кроме того закон предусматривает дополнение исключительных случаев заготовки древесины на основании договоров купли-продажи лесных насаждений.

1.7. Социальная политика
В области регулирования гарантий деятельности муниципальных служащих приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О ежемесячных и иных дополнительных выплатах муниципальным служащим в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В перечень ежемесячных и иных дополнительных выплат муниципальным служащим включена премия за достижение показателей результативности профессиональной служебной деятельности.
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Поисеевой). Законом устанавливается, что лица, замещавшие муниципальные должности, имеют право на досрочное установление пенсии за выслугу лет в случае досрочного оформления трудовой пенсии по старости и в случае увольнения с муниципальной должности в связи с установлением трудовой пенсии по инвалидности. 
В сфере жилищного обеспечения граждан принят Закон Республики Саха (Якутия) «О направлении средств федерального бюджета на предоставление жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом Правительство Республики Саха (Якутия) вправе направить на предоставление гражданам, имеющим право на получение жилищных субсидий во вторую очередь (пенсионерам) не более чем 30 процентов средств федерального бюджета, выделенных на предоставление жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Закон вступает в силу с 1 января 2014 года.

1.8. Наука, культура, образование, здравоохранение
В целях увеличения числа доноров и улучшения оказания медицинской помощи населению Республики Саха (Якутия), принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствие с требованиями Федерального закона «О донорстве крови и ее компонентов» статья 4 Закона, устанавливающая полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области охраны здоровья населения, в сфере донорства крови и ее компонентов в целях организации заготовки, хранения, транспортировки донорской крови и ее компонентов законом дополнена пунктами 17-23. Кроме того, статья 4.1 закона дополняется пунктом 3, устанавливающий полномочия по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России». Также, полномочия по организации обеспечения лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей лекарственными препаратами по перечню, утверждаемому Правительством Российской Федерации переданы органам государственной власти Республики Саха (Якутия).
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях системного регулирования основных правоотношений в области развития многонациональной культуры Республики Саха (Якутия), в соответствии с установленными приоритетами социально-экономической политики.

Предметом законодательного регулирования являются общественные отношения в области культуры, а также правовые, организационные, экономические и социальные основы  деятельности в указанной области.

Закон возглавит и объединит группу отраслевых правовых актов Республики Саха (Якутия) в области культуры. Закон разработан и принят в целях установления правовых оснований для:

обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина, народов и иных этнических общностей Республики Саха (Якутия) в области культуры;

определения основных приоритетов и целей государственной политики в области культуры;

создания благоприятных правовых условий для развития всех видов деятельности в области культуры;

обеспечения и укрепления единого культурного пространства Республики Саха (Якутия);

определения участников правоотношений  в области культуры и распределения их полномочий;

урегулирования правового статуса творческих работников и организаций культуры в новых экономических условиях;

повышения доступности, качества и разнообразия услуг, предоставляемых потребителям организациями культуры;

совершенствования взаимоотношений организаций культуры с органами государственной власти Республики Саха (Якутия), органами местного самоуправления в области культуры, а также иными организациями.
Закон состоит из 9 глав и 22 статей.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2013 год. В перечень пакетов акций хозяйственных обществ, подлежащих приватизации в 2013 году включены  акции АК «АЛРОСА» (ОАО) в размере 7% номинальной стоимостью 257 773,7965 тыс. рублей.
На пленарном заседании на должность мирового судьи по судебному участку № 14 Кобяйского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избран Иванов Спиридон Васильевич.
 Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

- от 14 июня 2013 года № 72-3/15-13 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 865-З № 631-IV «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)»;
- от 14 июня 2013 года № 72-3/15-13 на Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года 1012-З № 909-IV «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия)»;
- от 5 июня 2013 года № 72-3/15-13 на отдельные норма Закона Республики Саха (Якутия) от 15 июля 2002 года № 425-II «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев»;
- от 20 июня 2013 года № 72-3/15-13 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 30 ноября 2004 года № 349-III «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)».
Отклонен протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 5 июня 2013 года № 72-3/15-13 на отдельные норма Закона Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1180-З № 1255-IV «О реализации на территории Республики Саха (Якутия) отдельных положений Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».
Государственным Собранием (Ил Тумэн) утверждены рекомендации «круглого стола» на тему «Организация диагностических и профилактических мероприятий против инфекционных болезней лошадей на территории республики». В рекомендациях отмечается, что в Республике Саха (Якутия) остается неблагоприятной ситуация по сальмонеллезному аборту, ринопневмонии, лептоспирозу и мыту лошадей. Недостаточно ведется работа по организации диагностических и профилактических мероприятий против инфекционных болезней лошадей. В связи с этим и в целях недопущения распространения заразных заболеваний даны рекомендации Правительству Республики Саха (Якутия), Министерству сельского хозяйства и продовольственной политике Республики Саха (Якутия), конезаводам, племенным хозяйствам и другим собственникам лошадей.
Признаны утратившими силу постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 14 декабря 2012 года ГС № 1495-IV «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» и постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 14 декабря 2012 года № 1538-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правах и гарантиях инвалидов по зрению (абсолютно слепых)».
Рассмотрено 5 вопросов федерального значения, из них 4 проекта федеральных законов и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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