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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На втором (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 18-19 октября 2018 года, рассмотрено 38 вопросов повестки дня, из которых:

8 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 6 приняты в окончательном чтении и 1 проект закона принят в первом чтении. 
30 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

17 кадровых вопросов; 
3 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);
2 вопроса социально-экономического развития республики; 
Рассмотрено 8 вопросов федерального значения, из них поддержано 7 проектов федеральных законов и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области избирательного законодательства» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия) А.С. Николаева). В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством внесены изменения в 3 закона Республики Саха (Якутия): «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)», «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» и «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)». На всех уровнях выборов в Республике Саха (Якутия) Общественная палата Республики Саха (Якутия) и Общественная палата Российской Федерации наделяются правом назначения своих наблюдателей. Также в избирательном законодательстве республики вводится финансовое правило, согласно которому финансовые средства, выделенные избирательным комиссиям в период избирательной кампании и находящиеся на конец текущего финансового года на счетах, открытых в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или филиалах ПАО «Сбербанк России», не подлежат перечислению в текущем финансовом году на единый счет бюджета, а подлежат использованию избирательными комиссиями на цели завершения соответствующей избирательной кампании. 
Принятие данного закона позволит повысить уровень общественного контроля при проведении выборов в республике, а также обеспечит непрерывность финансирования избирательной кампании, в случае ее проведения в конце финансового года и перехода на следующий финансовый год.

По вопросам регулирования судебной системы в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 12 и 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия) А.С. Николаева). Законопроект разработан в целях совершенствования правового регулирования в сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей. В соответствии с вносимыми изменениями обязанности по руководству деятельностью аппарата мирового судьи возложены на мирового судью соответствующего судебного участка. Устанавливается обязанность взаимодействия Правительства Республики Саха (Якутия) и Совета судей Республики Саха (Якутия) по вопросам организационного, финансового и материально-технического обеспечения деятельности мирового судьи и его аппарата. Также закрепляется обязанность согласования с Советом судей Республики Саха (Якутия) сокращения объемов финансирования обеспечения деятельности мировых судей не более чем на 5 процентов и согласования с конференцией судей Республики Саха (Якутия) при сокращении финансирования более чем на 5 процентов. Принятие закона будет способствовать открытости и объективности принятия решений по материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности мировых судей Республики Саха (Якутия), а также совершенствованию организации деятельности аппаратов мировых судей.
1.2. Бюджетное и налоговое законодательство
В сфере регулирования бюджетных отношений принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия А.С. Николаева).

Увеличен общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год на 14575,3 млн рублей, в том числе за счет увеличения:

- собственных доходов на 13221,4 млн рублей, из них налоговых доходов – на 3438,4 млн рублей, неналоговых – 9783,0 млн рублей;

- безвозмездных поступлений на 1353,9 млн рублей.

По налоговым доходам увеличен налог на прибыль на 6480,8 млн рублей, в том числе по налогоплательщикам, не относящимся к участникам консолидированных групп налогоплательщиков на 2283,6 млн. рублей, по участникам консолидированной группы налогоплательщиков – на 4197,2 млн рублей. Уменьшен налог на добычу полезных ископаемых на 2979,9 млн рублей.

По неналоговым доходам увеличено поступление доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на 9555,3 млн. рублей, в том числе дивидендов на 9549,6 млн рублей.

Расходная часть увеличена на общую сумму 14575,3 млн рублей за счет увеличения объемов государственных программ на 21135,1 млн рублей и уменьшения непрограммных расходов на 6559,9 млн рублей. Изменения коснулись всех 23 государственных программ, из них по 16 программам – увеличение на общую сумму 22094,6 млн. рублей, по 7 программам – уменьшение на 959,6 млн рублей.

Бюджетный дефицит остается без изменений и составит 1 705,0 млн рублей. 

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год составят по доходам 193 951,2 млн рублей, по расходам – 195 656,2 млн рублей, дефицит – 1 705,0 млн рублей. 

В рамках совершенствования налогового законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Законом внесены изменения в части приведения в соответствие видов предпринимательской и экономической деятельности новым классификаторам вступившим в силу с 1 января 2017 года (ОКВЭД2 и ОКПД2). В целях совершенствования системы региональных налоговых льгот с 2019 по 2021 годы устанавливается пониженная ставка транспортного налога в размере 25 рублей в отношении воздушных судов, имеющих двигатели, а также с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года освобождаются от налога на имущество организаций государственные казенные учреждения в отношении мостовых переходов, расположенных на технологических автомобильных дорогах. В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации на территории республики установлена дата начала начисления пени на сумму недоимки по налогу на имущество физических лиц за налоговый период 2017 года с 1 июля 2019 года.
1.3. Социальная политика
В целях поддержки отдельных категорий граждан в республике приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Закон разработан в соответствии с пунктом 1.1 раздела II протокола заседания Межведомственной комиссии по согласованию фонда оплаты труда и численности работников муниципальных учреждений на 2019 год от 07 сентября 2018 года Пр-57-ПЗ и рекомендаций публичных слушаний по проекту закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов» от 10 ноября 2017 года.

С 01 октября 2018 года законом предусматривается повышение размеров денежного вознаграждения лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), на 4,0 процента, повышение окладов денежного содержания государственных служащих на 4,0 процента, повышение должностных окладов работников органов государственной власти Республики Саха (Якутия), замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы.

В соответствии со статьей 5 Федерального закона от 02 марта 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» принятие Закона Республики Саха (Якутия) повлечет за собой необходимость внесения изменений в Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 24 декабря 2009 года №1734 «О численности органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия), применяемой для определения нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления», Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 28 мая 2005 года №2156 «Об оплате труда судей Конституционного суда Республики Саха (Якутия)», постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2012 года №566 «О предельных нормативах денежного вознаграждения и ежемесячного денежного поощрения лиц, замещающих муниципальные должности в Республике Саха (Якутия)» и от 17 июля 2008 года №297 «О предельных нормативах оплаты труда лиц, исполняющих обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)».

На реализацию закона потребуется 35,1 млн. рублей (со страховыми взносами) – на повышение оплаты труда лиц, замещающих государственные должности, государственных гражданских служащих и работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы, 30 млн. рублей – на повышение оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих и лиц, исполняющих обязанности по техобеспечению деятельности органов местного самоуправления по непрограммным расходам, предусмотренные в расходах государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год;

– Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2019 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Законом установлена величина прожиточного минимума пенсионера для установления социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам на 2019 год, материальное обеспечение которых ниже величины прожиточного минимума, определяемой настоящим законопроектом.

В соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) от 05 декабря 2013 года 1237-З № 29-V «О потребительской корзине в Республике Саха (Якутия)» величина прожиточного минимума пенсионера на следующий год осуществлен с учетом фактически сложившихся величин в 1 и 2 квартале текущего года, а также с учетом прогнозного значения индекса потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги в прогнозируемом периоде по данным Министерства экономики Республики Саха (Якутия).

В целом по прогнозу Министерства экономики Республики Саха (Якутия) среднегодовой индекс потребительских цен на товары и услуги на 2019 год составит 104,2%, на продовольственные товары – 103,0%, на непродовольственные товары – 103,9%, на платные услуги – 106,6%.

По данным Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) предварительные размеры индексации (увеличения) пенсий в 2019 году, доведенные Пенсионным фондом Российской Федерации составят: страховые пенсии с 01 февраля – 4,0%; социальные пенсии с 01 апреля – 3,7%.

Величина прожиточного минимума пенсионера для социальной доплаты к пенсии на 2019 года в Республике Саха (Якутия) с учетом прогнозных значений индекса потребительских цен составила в размере 13 789 рублей, для первой зоны республики – 16 822 рублей, для второй зоны – 13 418 рублей.

Снижение прогнозной величины прожиточного минимума пенсионера на 2019 год к установленной на 2018 год составил 1,2%, при этом рост к оценке, ожидаемой ВПМ на 2018 год, составил 3,8%.

С учетом ценовой ситуации на потребительском рынке величина прожиточного минимума пенсионера, в целях установления региональной социальной доплаты к пенсии на 2019 год, по расчетам сложилась в размере 13 789 рублей, что на 162 рубля меньше установленной на 2018 год.

В соответствие с частью 8 статьи 12.1 Федерального закона от 17 июля 1999 года №178-ФЗ «О государственной социальной помощи», предусмотрено, что при пересмотре размеров социальных доплат к пенсии в связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера общая сумма материального обеспечения пенсионера, с учетом социальной доплаты к пенсии текущего года, не может быть меньше общей суммы материального обеспечения пенсионера, с учетом социальной доплаты к пенсии предыдущего года. Соответствующие изменения внесены в Положение о порядке предоставления региональной социальной доплаты к пенсии в Республике Саха (Якутия) постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 25 апреля 2018 года №115.

В связи со снижением прогнозной величины прожиточного минимума пенсионера на 2019 год по сравнению с 2018 годом, данным законопроектом предлагается в 2019 году сохранить величину прожиточного минимума пенсионера на уровне 2018 года, величина, которой составляет по Республике Саха (Якутия) 13 951 рубль, для первой зоны республики – 17 011 рублей, для второй зоны – 13 576 рублей.

Финансовое обеспечение расходов на выплату региональной социальной доплаты осуществляется за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации и иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета в порядке, установленном постановлением Правительств Российской Федерации от 11 ноября 2009 года № 915 «О предоставлении иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату региональных социальных доплат к пенсии». Уровень софинансирования из федерального бюджета не должен составлять менее 5% и более 75% общего объема расходных обязательств субъекта Российской Федерации.

По предварительной оценке в 2019 году с учетом индексации пенсий с 01 февраля страховой пенсии на 4,0% и с 01 апреля социальной пенсии на 3,7% на выплату региональной социальной доплаты к пенсии потребуется 2 086,8 млн рублей, в том числе за счет федерального бюджета 1 565,1 млн рублей, за счет средств бюджета Республики Саха (Якутия) – 521,7 млн рублей.

В государственной программе Республики Саха (Якутия) «Социальная поддержка граждан в Республике Саха (Якутия) на 2018-2022 годы» на выплату региональной социальной доплаты к пенсии из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год предусмотрено 509,8 млн. рублей.

Дополнительная потребность в сумме 11,9 млн. рублей в государственной программе Республики Саха (Якутия) «Социальная поддержка граждан в республике Саха (Якутия) на 2018-2022 годы» будет учтена при формировании государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

В целях повышения уровня безопасности детей, находящихся в организациях отдыха детей и их оздоровления принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой). Поводом для принятия Закона послужило экспертное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по республике Саха (Якутия). Дополнена статья 4 Закона Республики Саха (Якутия) от 22 марта 2006 года 328-З № 669-III, определяющая полномочия исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области организации и обеспечения отдыха детей и их оздоровления, дополнительным полномочием по размещению на своем официальном сайте в сети «Интернет» реестров организаций отдыха детей и их оздоровления. 

1.4. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях урегулирования вопросов сбора валежника населением для собственных нужд и приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). 

Для многих субъектов Российской Федерации данная проблема является чрезвычайно актуальной. В адрес Государственной Думы поступали многочисленные обращения законодательных собраний субъектов Российской Федерации с просьбой установить законодательно упрощенный порядок сбора гражданами поврежденных и поваленных в результате неблагоприятных погодных условий или по иным естественным причинам деревьев, кустарников или их частей в целях отопления и для иных хозяйственных нужд. Правила сбора валежника были установлены такие же, как и для заготовки обычной древесины, что создавало ситуацию, когда большое количество граждан ежедневно совершали правонарушения, осуществляя сбор валежника.

В этой связи законом внесено изменение в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)», в части отнесения валежника к недревесным лесным ресурсам, разрешенных к заготовке, что дает возможность его заготовки и сбора как недревесного лесного ресурса гражданами для собственных нужд.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Березина Семена Максимовича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия»;
– избран постоянный секретариат Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) шестого созыва в составе народных депутатов Республики Саха (Якутия) Николаева Мичила Кимовича, Христофоровой Марии Николаевны и Явловской Любови Леонидовны;

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Солодова Владимира Викторовича на должность Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Колодезникова Алексея Засимовича и Стручкова Алексея Александровича на должности первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Балабкиной Ольги Валерьевны, Белозерова Дениса Георгиевича и Бычкова Кирилла Евгеньевича на должности заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Жондорова Валерия Алексеевча на должность министра финансов Республики Саха (Якутия), Даниловой Майи Андреевны на должность министра экономики Республики Саха (Якутия), Кириллина Гаврила Витальевича на должность министра по внешним связям и делам народов Республики Саха (Якутия), Атласова Александра Павловича на должность министра сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), Афанасьева Сахамина Милановича на должность министра экологии, природопользования и лесного хозяйства Республики Саха (Якутия);
– на должность мирового судьи по судебному участку № 3 Абыйского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Шевченко Сергей Георгиевич;
– на должность мирового судьи по судебному участку № 5 Амгинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Слепцов Георгий Валентинович;

– утвержден персональный состав комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) шестого созыва;

– внесены изменения в составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) шестого созыва.

По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):
– постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству переименован в постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и энергетике;
– образована комиссия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательства имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия) в составе семи народных депутатов Республики Саха (Якутия);

– внесены изменения в Положение о Совете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в части исключения постоянного секретаря Государственного Собрания из числа лиц, подписывающих решение Совета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. Из перечня государственных унитарных предприятий Республики Саха (Якутия), подлежащих приватизации путем преобразования в акционерные общества в 2018 – 2020 годах исключено государственное унитарное предприятие «Сахамедпром» в связи с принятием решения о его ликвидации. Перечень иного имущества, подлежащего приватизации в 2018 – 2019 годы дополнен 6 вновь построенными объектами газового хозяйства в целях их приватизации путем передачи их в уставный капитал АО «Сахатранснефтегаз».
Рассмотрено 8 вопросов федерального значения, из них поддержано 7 проектов федеральных законов и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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