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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцать четвертом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 25 апреля 2012 года, рассмотрено 36 вопросов повестки дня, из которых:

20 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 16 приняты в окончательном чтении, 4 законопроекта принято в первом чтении.

16 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них 3 вопроса организационного характера;

2 вопроса по протесту Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия).
Заслушан отчет Президента Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2011 год.
Рассмотрено 7 вопросов федерального значения, из них поддержано  4 проекта федеральных законов и 3 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В закон Республики Саха (Якутия) вводится понятие организационного обеспечения деятельности мировых судей, под которым понимаются мероприятия кадрового, финансового, материально-технического, информационного и иного характера, направленные на создание условий для полного и независимого осуществления правосудия. Для организационного обеспечения деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия) создается Центральный аппарат по организационному обеспечению деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия), который осуществляет свою деятельность на основании положения, утвержденного Председателем Правительства Республики Саха (Якутия). Ранее определение порядка деятельности Центрального аппарата по организационному обеспечению деятельности мировых судей требовало согласования также с начальником Управления Судебного департамента в Республике Саха (Якутия)
В сфере регулирования государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В закон вводится ответственность гражданских служащих за непредставление сведений о своих доходах, об имуществе и обязательства имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в случае, если представление таких сведений обязательно, либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений в виде увольнения гражданского служащего с гражданской службы.
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Саха (Якутия) о государственной гражданской службы» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения вносятся в 2 закона Республики Саха (Якутия): Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)», Закон Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)». Изменения внесены в части дополнения должностей, учреждаемых для обеспечения деятельности Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) должностью «Старший референт». Законом Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год» предусмотрены средства в связи с увеличением численности Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) на 2 единицы в сумме 2 248 тыс. рублей.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, А.И.Поисеевой). Закон определяет порядок создания и деятельности комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия), порядок размещения указанных сведений на официальном сайте Государственного Собрания (Ил Тумэн), а также порядок представления указанных сведений средствами массовой информации. 

Устанавливается, что комиссия создается постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) на срок полномочий народных депутатов очередного созыва в количестве не более семи человек. Основными полномочиями комиссии является принятие и рассмотрение сведений о доходах, об имуществе, об обязательствах имущественного характера народного депутата, его супруга (супруги), его несовершеннолетних детей; проведение проверок достоверности и полноты представленных сведений, а также соблюдения народными депутатами ограничений и запретов, установленных законодательством; размещение представленных сведений на официальном сайте Государственного Собрания (Ил Тумэн) и рассмотрение запросов средств массовой информации, в соответствии с полномочиями комиссии. Устанавливается, что комиссия не позднее 20 апреля года, следующего за отчетным финансовым годом, размещает на официальном сайте Государственного Собрания (Ил Тумэн) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами не позднее 1 апреля.

В целях реализации прав граждан на всестороннее развитие родного языка принят Закон Республики Саха (Якутия) «О присвоении фамилии и отчества ребенку при государственной регистрации рождения в соответствии с якутскими национальными обычаями» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что бланки свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния на территории Республики Саха (Якутия) изготавливаются и заполняются на двух языках – русском и саха. Устанавливается право родителей присвоить фамилию и отчество ребенку в соответствии с якутскими национальными обычаями. В частности, по желанию родителей фамилия ребенку может быть присвоена по названию рода, а отчество путем прибавления к имени отца ребенка слова «уола» (для ребенка мужского пола) и «кыыhа» (для ребенка женского пола).

Принят в первом чтении проект конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционно суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива Конституционного суда Республики Саха (Якутия).

Исключаются следующие полномочия Конституционного суда Республики Саха (Якутия):

- по разрешению дел о соответствии Конституции (Основному закону) Республики Саха (Якутия) нормативных правовых актов местных органов государственной власти;
- по даче заключения о соответствии положений Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия), конституционных законов Республики Саха (Якутия) и указов Президента Республики Саха (Якутия) федеральным законам и Федеративному договору. В соответствии с изменениями в полномочия Конституционного суда входит дача заключения о соответствии законов и нормативных правовых актов республики Конституции Республики Саха (Якутия);

- по даче заключения о соответствии внутрифедеральных договоров  и соглашений, международных соглашений Республики Саха (Якутия) Конституции Российской Федерации. В связи с изменениями в полномочия Конституционного суда входит дача заключения о соответствии указанных договоров и соглашений Конституции Республики Саха (Якутия).

Исключаются дополнительные гарантии судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия):

- по предоставлению судье и проживающим с ним членам его семьи скидке в размере 50 процентов по оплате жилой площади в домах государственного и муниципального жилищных фондов, в приватизированных жилых помещениях, а также с налога на имущество физических лиц (на виды имущества: квартиры, дома, дачи), по оплате всех видов коммунальных услуг (электроэнергии, газа, отопления, водоснабжения и других), за пользование телефоном независимо от принадлежности жилых помещений;
- обязательность получения согласия Конституционного суда Республики Саха (Якутия) при возбуждении в отношении судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия) уголовного дела либо о привлечении его в качестве обвиняемого, об избрании в качестве меры пресечения заключения его под стражу.

Приводится в соответствие с федеральным законодательством норма по оплате государственной пошлины при обращении в Конституционный суд Республики Саха (Якутия). В частности, определяется, что размер и порядок уплаты государственной пошлины устанавливается законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, исключаются льготы, установленные ранее для органов государственной власти Республики Саха (Якутия), местных органов власти, Прокуратуры и судов. 
Также редакционные поправки внесены в нормы, устанавливающие общие правила рассмотрения дел в Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и принятия решения Конституционного суда Республики Саха (Якутия). 
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).  Законопроектом устанавливаются полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления по организации перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств. Задача организации функционирования специализированных стоянок возложена на органы местного самоуправления посредством создаваемых ими комиссий по вопросам функционирования специализированных стоянок. Перечень уполномоченных организаций по перемещению на специализированную стоянку, учету, хранению и возврату задержанных транспортных средств, а также перечень мест нахождения на территории республики специализированных стоянок размещается на официальном сайте исполнительных органов власти, уполномоченных в сфере транспорта и дорожного хозяйства. Уполномоченная организация, осуществляющая хранение задержанных транспортных средств обязана вести учет задержанных транспортных средств в Журнале учета. Оплата расходов по перемещению и хранению транспортного средства возлагается на лицо, совершившее административное правонарушение и взимается за каждый полный час нахождения на специализированной стоянки на основании счета, выставленного уполномоченной организацией. Размер платы определяется согласно методике расчета, утвержденной Правительством Республики Саха (Якутия) и не может быть выше максимального размера платы, определенного органом исполнительной власти республики, уполномоченным в области государственного регулирования тарифов. 

1.3. Местное самоуправление

В целях уточнения административных границ муниципальных образований Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесенными изменениями населенный пункт ​– село Кердюген, находящийся в составе МО «Мегюренский наслег» Мегино-Кангаласского улуса включен в состав МО «Дойдунский наслег»  Мегино-Кангаласского улуса и стал его административным центром. В свою очередь административным центром МО МО «Мегюренский наслег» определен населенный пункт село Матта.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре муниципальных должностей и должностей муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Наименование органа местного самоуправления «Контрольный орган» изменяется на «Контрольно-счетный орган», а также в связи с этим изменяются наименования должностей в данном органе.
В целях уточнения полномочий органов местного самоуправления принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по реализации Федерального закона от 25 октября 2002 года № 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Наименование закона изложено в новой редакции: «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по реализации Федеральных законов от 25 октября 2002 года № 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей», от 17 июля 2011 года № 211-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из закрывающихся населенных пунктов в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностей». Соответственно органам местного самоуправления передаются следующие полномочия:
- постановка на учет и учет граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий в соответствии с Федеральным законом от 25 октября 2002 года № 125-ФЗ;

- постановка на учет и учет граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2011 года № 211-ФЗ.

Также уточняются обязанности органов местного самоуправления при осуществлении переданных им отдельных государственных полномочий. Дополнительно вводится обязанность ежегодно в срок до 1 февраля направлять в орган исполнительной власти республики сведения о количестве граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий по установленной форме.

1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

Внесены изменения в Закон  Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года 1000-З № 863-IV «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) увеличивается на 17,0 млн. рублей, в том числе за счет увеличения  безвозмездных поступлений Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий на капитальный ремонт многоквартирных домов на 2,6 млн. рублей и Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 14,4 млн. рублей.

Расходная часть увеличена на 17,0 млн. рублей. 
Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2012 год составили по доходам 113 877,1 млн. рублей, по расходам – 124 117,1 млн. рублей, дефицит – 10 240,0 млн. рублей.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе  в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части законодательного регулирования формирования и использования средств Резервного фонда Республики Саха (Якутия). Определено, что Резервный фонд формируется за счет остатков средств на едином счете государственного бюджета республики на начало очередного финансового года, не имеющих целевого назначения, в размере не более 50 процентов и предназначен для исполнения расходных обязательств республики в случае недостаточности доходов государственного бюджета для финансового обеспечения расходных обязательств. Средства Резервного фонда могут направляться на:

- исполнение социально значимых расходных обязательств, подлежащих исполнению в текущем финансовом году – по решению Правительства Республики Саха (Якутия);

- покрытие временных кассовых разрывов, возникающих в процессе исполнения текущего государственного бюджета – в порядке установленном Министром финансов Республики Саха (Якутия).

1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В целях устранения в действующем законодательстве Республики Саха (Якутия) существующих противоречий федеральному законодательству, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данным законом расширены полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) с отнесением к их компетенции осуществление регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения.

Кроме того, Закон дополнен новой статьей, определяющей порядок  прокладки, переустройства, переноса и эксплуатации инженерных коммуникаций в границах полос отвода и придорожных полос. Внесены новые положения, устанавливающие пределы использования гражданами или юридическими лицами земельных участков в границах полос  отвода автомобильных дорог, а также порядок установления и прекращения частного и публичного сервитутов. Также внесены положения об органах, уполномоченных принимать решения об установлении границ придорожных полос автомобильных дорог в соответствии с их значением, а также нормой, устанавливающей ответственность владельцев автомобильных дорог по устранению последствий осуществления строительства и реконструкции в границах придорожных полос в отсутствие надлежащего разрешения, согласия и прочих нарушений.
1.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О племенном деле в животноводстве» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.Ф. Наумова). Закон разработан для приведения отдельных положений в соответствии с федеральным законодательством.

Так, приводятся в соответствие определения отдельных понятий и терминов используемых в законе республики.

Кроме того, признается утратившим силу статья 8 Закона, где установлено, что племенная продукция (материал) подлежит обязательной сертификации на соответствие установленным стандартам, нормам и правилам.

Изменения в части замены слов «сертификат (свидетельство)» на слова «племенное свидетельство» обусловлены принятием Федерального закона от 18 июля 2011 года № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

В целях приведения в соответствие Федеральному закону от 18 июля 2011 года № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части полномочий по государственному надзору и муниципальному контролю в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий со статусами республиканского и местного значения. Кроме того, уточнены задачи государственного надзора в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий. Также установлен муниципальный контроль на особо охраняемых природных территориях со статусами местного (муниципального) значения, который должен осуществляться уполномоченными органами местного самоуправления.

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный Законопроект разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. Законопроектом введена новая статья, которая дает понятие «Участки недр местного значения». В статью 3 Закона вносится новый пункт в части полномочий по проведению экспертизы запасов полезных ископаемых. Также в статье 6 внесены изменения в понятия «участок недр, предоставляемый в пользование» и «земельные участки, необходимые для ведения работ при использовании недрами». В статьи 11,12,14,28,40 Закона внесены редакционные изменения для приведения в соответствие с федеральным законодательством.
1.7. Социальная политика

В целях повышения доступности системы реабилитации и специального (коррекционного) образования для детей-инвалидов принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями детям-инвалидам и сопровождающим их лицам, за счет государственного бюджета Республики Саха (Якутия), предоставляется бесплатный проезд в республиканские реабилитационные центры и обратно (ранее такой проезд предоставлялся один раз в 2 года). Также предоставляется один раз в год бесплатный проезд до специальных (коррекционных) образовательных учреждений, расположенных на территории Республики Саха (Якутия). На реализацию данных обязательств в государственном бюджете Республики Саха (Якутия) в 2012 году предусмотрено 56,9 млн. рублей.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении категорий граждан, нуждающихся в специальной социальной защите, в целях предоставления жилых помещений по договорам безвозмездного пользования» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Поисеевой, О.В.Макиенко, С.А.Сюльского). К числу граждан нуждающихся в специальной социальной защите и имеющих право на предоставление жилого помещения включены семьи, имеющие детей-инвалидов, вставшие на учет в органах местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях после 1 января 2005 года.

1.8. Наука, культура, образование, здравоохранение
В области образования принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой). Общие требования к организации образовательного процесса в Республике Саха (Якутия) дополнены возможностью получения образования при использовании электронного обучения, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий вне зависимости от формы получения образования. Дается определение «электронного обучения» и «дистанционные образовательные технологии». В новой редакции изложена норма, устанавливающая основания и порядок лицензирования образовательной деятельности. На достижение задачи по развитию систем дистанционного образования, использования современных технологий и образовательных ресурсов в государственном бюджете Республики Саха (Якутия) в 2012 году предусмотрены средства в сумме 35 757 тыс. рублей.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О науке и государственной научно-технической политике» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В сферу действия данного закона включена инновационная деятельность, в связи с этим в новой редакции излагается предмет регулирования закона. Вводятся новые понятия – коммерциализация научных и (или) научно-технических результатов; инновации; инновационный проект; инновационная инфраструктура и инновационная деятельность. Финансовое обеспечение научной, научно-технической, инновационной деятельности будет осуществляться посредством финансирования таких организаций, в том числе целевого финансирования конкретных научных, научно-технических программ и проектов, инновационных проектов. В закон вводится новая глава, регулирующая государственную поддержку инновационной деятельности. Предлагается установить следующие формы государственной поддержки – предоставление льгот по уплате налогов, сборов, таможенных платежей; предоставление образовательных услуг; предоставление информационной поддержки; предоставление консультационной  поддержки, содействия в формировании проектной документации; формирование спроса на инновационную продукцию; финансовое обеспечение; поддержка экспорта; создание и обеспечение деятельности инфраструктуры. Уполномоченным органом в сфере государственной поддержки инновационной деятельности определен Государственный комитет Республики Саха (Якутия) по инновационной политике и науке. Финансирование инновационной деятельности предусматривается за счет средств государственного бюджета в рамках реализации государственной программы «Научно-техническое и инновационное развитие Республики Саха (Якутия) на 2012 – 2016 годы». На 2012 года в государственном бюджете республики предусмотрено 208 996 000 рублей.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На XXXIV (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) заслушан отчет Президента Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2011 год. В Постановлении Государственного Собрания (Ил Тумэн) отмечается, что народные депутаты Республики Саха (Якутия) поддерживают действия Президента Республики Саха (Якутия), органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия), направленные на развитие экономики и выполнение социальных обязательств перед населением республики.
Принято Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О формировании Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)». Срок представления предложений по кандидатурам в состав Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) при формировании половины нового состава от Государственного Собрания (Ил Тумэн) установлен с 10 мая по 10 июня 2012 года.
В области управления государственной собственностью Республики Саха (Якутия) приняты постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн):

- «О внесении изменений в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года ГС № 874-IV «О государственном имуществе Республики Саха (Якутия), не подлежащем отчуждению в 2011-2012 годах». Из перечня хозяйственных обществ, акции которых не подлежат отчуждению в 2011-2013 годах исключены пакет акции ОАО «Янское речное пароходство» в размере 9% и пакет акций ОАО «Корпорация развития Восточной Якутии» в размере 25,1%. Уменьшена доля пакета акций не подлежащих отчуждению ОАО АКБ «Алмазэргиенбанк» до 50%+1 и ОАО ЛК «Туймаада-Лизинг» до 80%;
- «О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2012 год». Перечень государственных унитарных предприятий, подлежащих приватизации путем преобразования в открытые акционерные общества в 2012 году дополнен ГУП РС (Я) «Чолбон» и ГУП Дирекция по газификации сельских населенных пунктов «Стройсельгазификация». Перечень пакетов акций хозяйственных обществ, подлежащих приватизации в 2012 году дополнен пакетом акций в размере 74,27% ОАО «Сахазернопродукт». Также перечень объектов недвижимости и оборудования, подлежащих приватизации в 2012 году дополнен четырьмя объектами, расположенными в городе Якутск и одним объектом, расположенным в пос. Чульман Нерюнгринского района.
Рассмотрены протесты Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законодательства Республики Саха (Якутия) и приняты соответствующие постановления:
- согласиться с протестом Прокурора Республики Саха (Якутия) от 20 апреля 2012 года № 72-6/11-12 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 19 мая 1993 года № 1487-XII «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)»;

- удовлетворить протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 10 апреля 2012 года № 72-3/13-11 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 26 апреля 2006 года 333-З № 679-III «О порядке оказания бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Республики Саха (Якутия) адвокатами Адвокатской палаты Республики Саха (Якутия)».

На пленарном  заседании утверждены рекомендации:

- «круглого стола» на тему «О роли муниципального района «Оленекский эвенкийский национальный район» Республики Саха (Якутия) в становлении алмазодобывающей промышленности Республики Саха (Якутия)».

- парламентских слушаний «О состоянии организации эксплуатации сезонных автомобильных дорог в арктических и северных улусах Республики Саха (Якутия)».

Внесены изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в части определения порядка заключения Государственным Собранием (Ил Тумэн) соглашений о межпарламентском сотрудничестве с законодательными (представительными) органами субъектов Российской Федерации. Также в новой редакции излагается норма устанавливающая порядок проведения публичных слушаний.
На пленарном заседании поддержано 4 проекта федеральных законов и 3 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации. 
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