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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцать седьмом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 11 – 12 октября 2012 года, рассмотрено 51 вопрос повестки дня, из которых:

22 проекта законов Республики Саха (Якутия), из них 17 приняты в окончательном чтении и 5 законопроектов принято в первом чтении.

29 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

4 кадровых вопроса;

6 вопросов по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия); 

утверждена примерная программа законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период осенней сессии 2012 года;

отозваны 2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) по внесению проектов федеральных законов;

утверждены рекомендации «круглого стола»;

внесены изменения в смету расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Рассмотрено 13 вопросов федерального значения, из них поддержано  5 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации и 6 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации.

1.1. Местное самоуправление

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями в сфере обеспечения деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, оздоровительных образовательных учреждений санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вносятся изменения в таблицу 3 Приложения 2 республиканского закона в части приведения нормативов финансирования расходов на обеспечение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным образовательным программам в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях, оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа в расчете на одного обучающегося в год в соответствие с нормами федерального законодательства.
1.2. Бюджетное и налоговое законодательство
Внесены изменения в Закон  Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года 1000-З № 863-IV «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Общий объем доходов государственного бюджета республики увеличен на 7 498 264 тыс. рублей, и составит по прогнозным показателям 123 616 868 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения:
- налоговых доходов на 3863731 тыс. рублей;
- неналоговых доходов на 320 796 тыс. рублей;
- безвозмездных поступлений на 3 313 738 тыс. рублей.
Общий объем  расходов  государственного бюджета  республики составит 134 582 461 тыс. рублей. Увеличение на сумму 7 867 621 тыс. рублей, в том числе за счет поступлений целевых федеральных средств и безвозмездных поступлений от негосударственных организаций на общую сумму 3 313 738 тыс. рублей. Произведены изменения бюджетных ассигнований по государственным программам на 5 625 208 тыс. рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2012 год составили по доходам 123 616 868 тыс. рублей, по расходам – 134 582 461 тыс. рублей, дефицит – 10 965 593 тыс. рублей.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Общий объем доходов бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) увеличится на 3 122,0 млн. рублей за счет поступлений межбюджетных  трансфертов на сумму 3 145,7 млн. рублей, сокращения налоговых поступлений на 15,1 млн. рублей и возврата в федеральный бюджет остатков неиспользованных средств на 1 января 2012 года в сумме 8,7 млн. рублей. 

Общий объем расходов бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) увеличится на 3 217,7 млн. рублей.

С учетом внесенных изменений, общий объем доходов составит 12 869,8 млн. рублей, расходов – 13 019,5 млн. рублей, дефицит – 149,7 млн. рублей.

1.3. Вопросы собственности и экономического развития республики

В целях уточнения терминов и полномочий субъектов градостроительной деятельности принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Полномочие по утверждению нормативов градостроительного проектирования Республики Саха (Якутия) передано от Правительства Республики Саха (Якутия) органу исполнительной власти Республики Саха (Якутия), уполномоченному в области градостроительной деятельности. К полномочиям органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия), уполномоченного в области государственной экспертизы, или подведомственного ему государственного учреждения отнесена государственная экспертиза результатов инженерных изысканий, государственная экспертиза проектной документации, в отношении объектов расположенных на землях особо охраняемых природных территорий.

Исключаются ограничения круга вопросов обязательных для согласования с органами местного самоуправления при подготовке схемы территориального планирования. Устанавливается, что схема согласовывается с органами местного самоуправления муниципальных образований на территориях которых планируется размещение объектов республиканского значения. 
Понятие «государственная экспертиза» заменяется на «экспертиза проектной документации объектов капитального строительства и экспертиза результатов инженерных изысканий». Приводится в соответствие с Градостроительным кодексом Российской Федерации норма, устанавливающая порядок выдачи разрешения на строительство.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.С. Федорова, А.А. Софронеева, А.С. Уарова, Д.Ф. Наумова). В соответствии с внесенным изменением исключено право настоящим законом Республики Саха (Якутия) устанавливать полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и Российской Федерации по осуществлению государственного контроля за геологическим изучением и разведкой месторождений драгоценных металлов и драгоценных камней, их добычей, производством, обращением и использованием. 

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «Об универсальной электронной карте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона регулирует правоотношения, связанные с организацией деятельности по выпуску, выдаче и обслуживанию универсальных электронных карт на территории Республики Саха (Якутия). Под универсальной электронной картой в законопроекте понимается материальный носитель, содержащий зафиксированную на нем в визуальной (графической) и электронной формах информацию о пользователе картой и обеспечивающий доступ к информации, используемой для удостоверения прав пользователя картой на получение финансовой, транспортной или иной услуги, в том числе государственной или муниципальной услуги. Введение универсальной электронной карты позволит получать услуги в системе обязательного медицинского страхования, обязательного пенсионного страхования, банковские услуги, а также дистанционно получать муниципальные услуги и льготы. Законопроект содержит основные положения, регулирующие порядок выпуска, выдачи и обслуживания электронных карт в республике, порядок проведения конкурса по отбору банков, обеспечивающих предоставление услуг в рамках электронного банковского приложения. Выдача универсальных электронных карт осуществляется бесплатно на основании заявления и сведений, предоставленных гражданами при подаче заявления. Срок выдачи универсальной электронной карты по заявлению граждан установлен с 1 января 2013 года по 31 декабря 2013 года. Гражданам, не подавшим заявление в указанные сроки, карты выдаются уполномоченной организацией с 1 января 2014 года. Гражданин имеет право отказаться от использования карты в любое время по истечению 60 дней со дня опубликования извещения о выпуске универсальных электронных карт гражданам, не подавшим заявление до 1 января 2014 года. 
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О порядке осуществления регионального контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).  Законопроектом устанавливается порядок осуществления регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории республики.  Региональный государственный контроль за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований осуществляется исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия), определенным Президентом Республики Саха (Якутия). Законопроектом устанавливаются следующие обязательные требования:

- легковое такси должно иметь на боковых поверхностях композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке, на крыше опознавательный фонарь оранжевого цвета и оборудовано таксометром;
- водитель легкового такси должен иметь общий водительский стаж не менее трех лет;

- юридическое лицо или индивидуальный предприниматель должен обеспечить прохождение предрейсовых медицинских осмотров водителями такси и технических осмотров транспортных средств.
1.4. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В области земельных отношений принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 5 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях уточнения используемой в законе терминологии слова «земельный контроль за использованием и охраной земель» заменено на «земельный надзор». Государственный мониторинг земель отнесен к государственному экологическому мониторингу.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. Законом введена новая статья, которая дает понятие «Участки недр местного значения». В статью 3 Закона вносится новый пункт в части полномочий по проведению экспертизы запасов полезных ископаемых. Также в статье 6 внесены изменения в понятия «участок недр, предоставляемый в пользование» и «земельные участки, необходимые для ведения работ при использовании недрами». В статьи 11,12,14,28,40 закона внесены редакционные изменения для приведения в соответствие с федеральным законодательством.

Внесены изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)»:

- принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях уточнения используемой в законе терминологии слово «контроль» заменено на «надзор».

- принят в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 24 Закона Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Софронеева, Д.Ф. Наумова, Д.Н. Горохова, А.С. Уарова). Законопроектом устанавливается, что охрана территорий природных парков, государственных природных заказников и других особо охраняемых природных территорий осуществляется государственными органами, в ведении которых они находятся. Органы исполнительной власти Республики Саха (Якутия) и органы местного самоуправления могут для этих целей создавать специальные структуры, наделенные соответствующими полномочиями.
1.5. Охрана окружающей среды
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается принцип независимости государственного экологического надзора.
1.6. Социальная политика
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда представителей Республики Саха (Якутия) за пределами Российской Федерации и их заместителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях улучшения условий труда представителей Республики Саха (Якутия) за рубежом размер должностного оклада в иностранной валюте (доллар США) представителю Республики Саха (Якутия) устанавливается в размере 3173, заместителю представителя Республики Саха (Якутия) в размере 2777 долл. США.
В целях приведения норм республиканского закона в соответствие действующему бюджетному законодательству принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке признания граждан малоимущими в целях постановки на учет и предоставления жилых помещений в домах муниципального жилищного фонда по договорам социального найма» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в часть 6 статьи 9 закона в части изменения вида финансирования расходов из бюджета Республики Саха (Якутия) на оплату услуг по оценке имущества семьи гражданина-заявителя или одиноко проживающего гражданина-заявителя. А именно «субвенции» заменены на «субсидии», так как данные полномочия находятся в компетенции муниципальных образований.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах государственной поддержки граждан, пострадавших в результате неисполнения застройщиками своих обязательств» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом расширяется перечень документов для включения гражданина в Реестр пострадавших участников строительства. В соответствии с вносимыми изменениями необходимо иметь один из следующих документов:
- вступившее в законную силу решение суда о расторжении договора;

- вступившее в законную силу решение суда о возврате уплаченных денежных средств, по которому возвращен исполнительный лист в соответствии с Федеральным законом «Об исполнительном производстве»;

- вступившее в законную силу решение суда о признании права собственности на квартиру (жилое помещение) в объекте незавершенного строительства;

- определение суда об отказе в принятии документов в связи с ликвидацией (банкротством) юридического лица – застройщика;

- определение арбитражного суда о включении требований кредитора в реестр требований кредиторов;

- определение арбитражного суда об удовлетворении требований за счет оставшегося после удовлетворения требований кредиторов, включенных в реестр требований кредиторов, имущества.

В целях совершенствования социальной поддержки населения с низким уровнем доходов и обеспечения эффективности использования бюджетных средств в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О дополнительных гарантиях по социальной защите пенсионеров и отдельных категорий лиц, проживающих в Республике Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом устанавливаются следующие социальные пособия до назначения пенсии:
- оленеводам, чумработникам, промысловым охотника, коневодам, рыбакам, дояркам, имеющим специальный трудовой стаж 20 лет для мужчин и 15 лет для женщин в размере 2173 рубля в первой зоне республики и 2483 рубля во второй зоне;

- неработающим женщинам, достигшим возраста 45 лет, имеющим специальный трудовой стаж не менее 15 лет, родившим четвертого ребенка до 1 марта 2002 года и воспитавшим его до 8 лет в размере 2329 рублей в первой зоне республики и 2639 рублей во второй зоне.

Законопроектом устанавливаются следующие дополнительные социальные выплаты к пенсии:

- матерям-героиням в размере 1320 рублей в первой зоне и 1350 во второй зоне;

- пенсионерам в возрасте от 70 до 75 лет в размере 527 рублей в первой зоне и 590 рублей во второй зоне;

- пенсионерам в возрасте от 75 до 80 лет в размере 1300 рублей в первой зоне и 1500 рублей во второй зоне.

Остальные ранее установленные выплаты сохраняются без назначения новых. При выезде получателя социального пособия либо дополнительной социальной выплаты за пределы республики выплаты приостанавливаются.

1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение
В связи с изменениями в федеральном законодательстве, в части передачи полномочий органов местного самоуправления по организации оказания всех видов медицинской помощи субъектам Российской Федерации приняты законы Республики Саха (Якутия):
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области здравоохранения» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия);
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

В области образования и науки на пленарном заседании приняты законы Республики Саха (Якутия):
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает государственные гарантии в получении дошкольного, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования в негосударственных дошкольных образовательных учреждениям, а также в имеющих государственную аккредитацию негосударственных общеобразовательных учреждениях за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. К полномочиям органов государственной власти Республики Саха (Якутия) отнесено финансирование расходов на оплату труда педагогических работников, расходов на учебники, пособия, технические средства обучения в соответствии с нормативами финансового обеспечения образовательной деятельности государственных и муниципальных образовательных учреждений. К полномочиям органов местного самоуправления отнесено финансовое обеспечение получения детьми дошкольного образования в негосударственных дошкольных образовательных учреждениях в соответствии с нормативами, установленными для муниципальных образовательных учреждений;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон направлен на приведение норм республиканского закона в соответствие Федеральному закону «Об образовании» в части закрепления полномочий Правительства Российской Федерации по определению порядка и размера оплаты услуг экспертов, в связи с проведением аккредитационной экспертизы образовательных учреждений и научных организаций;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 44 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом обязанность по переводу обучающихся, воспитанников в случае прекращения деятельности общеобразовательного учреждения или образовательного учреждения начального профессионального образования возлагается на учредителя такого образовательного учреждения;

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О науке и государственной научно-технической политике» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой). Закон устраняет юридико-технические неточности в пунктах 6 и 7 статьи 21.5 данного закона.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На XXXVII (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) утверждена примерная программа законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период осенней сессии 2012 года.
Рассмотрено 4 кадровых вопроса:
- на должность мирового судьи по судебному участку № 4 Аллаиховского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Ласковая Светлана Петровна;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 10 Верхоянского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Аргунова Гюльнара Семеновна;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избран Алексеев Александр Николаевич;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 51 города Нерюнгри Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Вакуленко Людмила Валентиновна.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждены рекомендации «круглого стола» на тему «Образование взрослого населения как ответ на вызовы времени». Участники «круглого стола» констатируют, что новый век требует создания самостоятельной системы образования взрослых, помогающей человеку найти жизнесмысловые ориентиры в быстро меняющемся мире. Признавая объективную необходимость повышения социальной, экономической, трудовой, предпринимательской активности взрослого населения республики, участники круглого стола дают рекомендации Государственному Собранию (Ил Тумэн), Правительству Республики Саха (Якутия), органам местного самоуправления и руководителям предприятий, учреждений.
Рассмотрены 6 протестов Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законодательства Республики Саха (Якутия) и приняты соответствующие постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн). 

Народными депутатами отозваны 2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) по внесению в Государственную Думу проектов федеральных законов.

В соответствии с фактическими расходами внесены изменения в смету расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2012 год.

Государственное Собрание (Ил Тумэн) своим постановлением представило к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Ф. Петрова и Д.Н. Горохова.

На пленарном заседании поддержано 5 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации и 6 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации. 
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