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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На четвертом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 19 декабря 2018 года, рассмотрен 41 вопрос повестки дня, из которых:

24 проекта законов Республики Саха (Якутия), из них 19 приняты в окончательном чтении и 5 проектов законов принято в первом чтении. 
17 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

4 кадровых вопроса; 
2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);
Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018-2020 годы.

Принято постановление «Об административно-территориальном устройстве Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия)», установившее границу административно-территориальной единицы – Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия) с административным центром – город Нерюнгри.

Рассмотрено 9 вопросов федерального значения, из них поддержано 2 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, по 2 проектам федеральных законов направлены поправки и предложения Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и 1 проект федерального закона, внесенный в качестве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) отозван.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования статуса и деятельности отдельных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О государственных должностях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях закрепления единообразного подхода к определению правового статуса лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), объему и видам предоставляемых им социальных и иных гарантий. Закон состоит из 5 глав и 17 статей, включающих в себя общие положения, правовой статус лица, замещающего государственную должность, социальные и иные гарантии деятельности лиц, замещающих государственные должности, а также общий порядок поощрения и награждения указанных лиц. Законом признаются утратившими силу 11 законов Республики Саха (Якутия) в области регулирования отношений денежного вознаграждения и поощрения лиц, замещающих государственные должности республики. Принятие закона позволит повысить эффективность государственных расходов и деятельность лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия);
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы» внесены изменения в нормы Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)», устанавливающие требования к стажу работы для замещения должностей гражданской службы. В частности для замещения высших должностей гражданской службы устанавливается требование не менее четырех лет стажа гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки; для замещения главных должностей гражданской службы – не менее двух лет стажа гражданской службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки; для замещения ведущих, старших и младших должностей гражданской службы требования к стажу не предъявляются. Также определено, что размеры денежного содержания государственных гражданских служащих и работников органов государственной власти республики замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы устанавливаются Указом Главы Республики Саха (Якутия).
В целях совершенствования системы поощрения граждан за деятельность, направленную на обеспечение благополучия, процветания и развития Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова, В.Н. Губарева, Е.Х. Голомаревой, А.Ю. Николаева). Внесены изменения в приложения 3 и 4 закона республики, направленные на изменение сроков представления документов, необходимых для выдвижения кандидатур о награждении следующими наградами: премия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) имени Афанасия Петровича Илларионова в области журналистики и премия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) имени Владимира Петровича Ларионова для молодых ученых за работы в области науки и техники. В частности, устанавливается, что работы и документы, необходимые для выдвижения кандидатур на соискание премии представляются в комиссию по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) не позднее 1 декабря текущего года. Принятие закона будет способствовать более объективному и всестороннему изучению работ на соискание премии.
Для реализации конституционного права граждан на получение достоверной информации о нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации проект Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Г.П. Парахина, А.И. Еремеева, Н.Л. Румянцева). В соответствии с внесенными изменениями официальным электронным источником опубликования нормативных правовых актов и информации о состоянии законодательства Республики Саха (Якутия) является федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, доступ к которому обеспечивается на портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации».
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В сфере административных правоотношений в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) П.П. Петрова). Проектом закона предлагается ввести в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях 7 дополнительных составов административных правонарушений в области нарушения отдельных требований, установленных правилами благоустройства территорий муниципальных образований. В частности предлагается установить административную ответственность за следующие виды нарушений:
1) нарушение требований правил благоустройства к внешнему виду фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений, сооружений;

2) нарушение требований правил благоустройства по содержанию и восстановлению элементов благоустройства;

3) нарушение требований правил благоустройства по содержанию информационных конструкций;

4) нарушение требований правил благоустройства по размещению и содержанию детских и спортивных площадок, площадок для выгула животных, парковок (парковочных мест), малых архитектурных форм;

5) нарушение требований правил благоустройства по уборке территории муниципального образования;

6) нарушение требований правил благоустройства по порядку проведения земляных работ;

7) нарушение правил содержания муниципальных кладбищ.

Принятие законопроекта позволит повысить эффективность исполнения муниципальных актов в области благоустройства территории.
В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних на территории республики, совершенствования системы органов государственной власти принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции излагаются понятия республиканской и улусной (районной, городской) комиссии, также органам местного самоуправления, на которые возложены полномочия по образованию улусных (районных, городских) комиссий предоставлено право образовать отделы или другие структурные подразделения в составе органов местного самоуправления.
1.3. Местное самоуправление
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по выравниванию бюджетной обеспеченности поселений» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесенными изменениями в новой редакции изложена Методика распределения субвенций, предоставляемых органам местного самоуправления муниципальных районов Республики Саха (Якутия) из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления переданных им отдельных государственных полномочий по выравниванию бюджетной обеспеченности поселений. Согласно новой методики общий объем субвенций определяется исходя из объема нормативных затрат местного бюджета городских и сельских поселений на очередной финансовый год с учетом налогового потенциала с применением критерия выравнивания финансовых возможностей, установленного Законом Республики Саха (Якутия) на очередной финансовый год. В отличие от действующего порядка распределения субвенций при определении общего объема субвенций исключаются городские и сельские поселения у которых номинальная бюджетная обеспеченность выше установленного критерия выравнивания финансовых возможностей. Также внесены изменения в Методику расчета дотаций из районных фондов финансовой поддержки поселений в части корректировки расчета индекса бюджетных расходов поселений. При расчете индекса бюджетных расходов поселений исключается коэффициент тепловой энергии, а коэффициент удаленности от районного центра, устанавливается исходя из километража, без перевода на 1 жителя. Закон вступает в силу с 1 января 2019 года и позволит установить единые подходы при распределении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений. 
В сфере регулирования деятельности муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 10 и 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова). В соответствии с изменениями федерального законодательства лицам, замещающим должности муниципальной службы, предоставлено право на участие в управлении профсоюзом на безвозмездной основе.
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство
В сфере регулирования бюджетных отношений приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выравнивании бюджетной обеспеченности муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях совершенствования подходов по распределению дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности между муниципальными районами и городскими округами внесены изменения в Методику распределения дотаций из Республиканского фонда финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов) в части определения общего объема республиканского фонда и порядка распределения финансовой помощи муниципальным районам (городским округам). Закон вступает в силу с 1 января 2019 года;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). 

Общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2019 году составит 201 053 416 тыс. рублей, расходов – 202 188 451 тыс. рублей. Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год установлен в сумме 1 135 035 тыс. рублей. 

Доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) утверждены на 2021 год и 2021 год в сумме 172 742 073 тыс. рублей и 177 960 641 тыс. рублей соответственно.

Расходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) утверждены на 2020 год и 2021 год в сумме 173 742 073 тыс. рублей и 178 960 641тыс. рублей  соответственно.

Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2020 год установлен в сумме 1000000 тыс. рублей, на  2021 год –  1000000 тыс. рублей;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Общий объем доходов бюджета Фонда на 2019 год утвержден в сумме 35 442 692,4 тыс. рублей, расходов – 35 462 692,4 тыс. рублей. Дефицит бюджета Фонда установлен в сумме 20 000 тыс. рублей.

Основные характеристики бюджета Фонда на плановый период 2020 и 2021 годов сбалансированы по доходам и расходам на 38 476 036,3 тыс. рублей и 38 476 036,3 тыс. рублей соответственно.
В рамках совершенствования налогового законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных положений Налогового кодекса Российской Федерации в части осуществления региональных инвестиционных проектов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с изменением структуры органов исполнительной власти республики уполномоченным органом государственной власти республики на принятие решений о включении или об отказе во включении организации в реестр участников региональных инвестиционных проектов определено Министерство экономики Республики Саха (Якутия).
1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О Стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) до 2032 года с целевым видением до 2050 года» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях реализации Федерального закона от 28 июня 2014 года №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Закона Республики Саха (Якутия) от 26.10.2016 года №1742-З №1041-V «О стратегическом планировании в Республике Саха (Якутия)». Цель разработки Стратегии – это определение целей, задач, приоритетов, направлений развития, ключевых проектов, результатов, основных параметров ресурсных источников, необходимых для достижения системы стратегических целей и задач долгосрочного социально-экономического развития Республики Саха (Якутия).

Стратегическая цель реализуется через взаимосвязанную систему компонентов:

СЦ-1. Высокий уровень жизни человека.
СЦ-2. Эффективное управление территориями.
СЦ-3. Глобально конкурентоспособные базовые отрасли экономики.
СЦ-4. Развитие несырьевой экспортно ориентированной экономики.
СЦ-5. Сохранение природы для будущих поколений и всего мира.

Реализация Стратегии предполагается в два этапа:

1 этап (2018-2024 годы) создание условий институционального и инфраструктурного характера, устранение имеющихся препятствий и ограничений для создания высокотехнологичных бизнесов, местного производства, секторов цифровой и креативной экономики. Начало реализации ключевых проектов создания транспортной и энергетической инфраструктуры. Рационализация и переориентация бюджетных расходов к оптимальным моделям оказания государственных услуг, закладка основ формирования эффективных территорий. Реализация национальных проектов и программ, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

2 этап (2024-2032 годы) – реализация ключевых проектов создания транспортной и энергетической инфраструктуры. Создание как минимум одной компании-лидера общероссийского масштаба – высокотехнологичного предприятия, развивающего «сквозные» технологии и цифровые платформы. Функционирование системы опорных населенных пунктов. Увеличение численности населения преимущественно за счет нулевого миграционного баланса. Формирование единого комплекса «Образование-Наука-Технологии-Инновации-Экономика». Выход на проектную мощность новых высокотехнологичных отраслей экономики.
Стратегия является основой для разработки и реализации государственных программ Республики Саха (Якутия), схемы территориального планирования Республики Саха (Якутия) и плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия).
Для реализации Стратегии требуется привлечение финансовых ресурсов, источниками которых станут бюджетные (федеральный бюджет, государственный бюджет, местные бюджеты) и внебюджетные средства.

Стратегия предусматривает софинансирование ряда проектов и мероприятий за счет средств федерального бюджета в рамках реализации национальных проектов, государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ, а также за счет внебюджетных источников.

Основными механизмами реализации Стратегии являются государственные программы Российской Федерации, Федеральная адресная инвестиционная программа, региональные составляющие национальных проектов, программы и проекты, реализуемые при участии институтов развития.

Участие Республики Саха (Якутия) в федеральных целевых программах будет реализовано по всем доступным направлениям: социальное и экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона, развитие Арктической зоны Российской Федерации, транспортная инфраструктура, социальная сфера, жилищная и коммунальная инфраструктура, научно-техническое и инновационное развитие, административная инфраструктура и другие.

По конкретным направлениям Стратегии объемы финансирования будут уточняться при формировании федерального бюджета, государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на очередной плановый период, а также по результатам контроля выполнения программных мероприятий государственных программ Республики Саха (Якутия) и оценки их эффективности за отчетный период.

В связи с принятием Закона Республики Саха (Якутия) «О Стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) до 2032 года с целевым видением до 2050 года», некоторые республиканские нормативные правовые акты подлежат признанию утратившими силу, изменению и дополнению. 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 15 Закона Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) П.П. Петрова). В целях приведения норм республиканского законодательства в соответствие с принятым 26 июля 2017 года №212-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», слова «инкассации банков» заменены словами «инкассации кредитных организаций».

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке определения границ прилегающих территорий в правилах благоустройства территорий муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации законом установлен общий порядок определения границ прилегающих территорий в правилах благоустройства территорий муниципальных образований. Законом устанавливается, что по общему правилу границы прилегающих территорий определяются в отношении территорий общего пользования по периметру (по каждой стороне индивидуально) зданий, строений, сооружений, земельных участков, если такие земельные участки образованы, исходя из разрешенного использования и фактического назначения объектов, сложившейся застройки территории, рельефа местности и минимально расстоянии от объекта до границ прилегающей территории такого объекта. Минимальные расстояния от объекта до границ прилегающей территории определены в зависимости от предназначения объекта. Установление и изменение границ прилегающей территории осуществляется путем утверждения представительным органом муниципального образования схемы границ прилегающих территорий в составе правил благоустройства. Принятие закона позволит обеспечить соблюдение требований правил благоустройства муниципальных образований Республики Саха (Якутия) лицами, ответственными за эксплуатацию здания, строения, сооружения (за исключением собственников и (или) иных законных владельцев помещений в многоквартирных домах). 
1.6. Социальная политика

В целях поддержки многодетных семей принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О республиканском материнском капитале «Семья» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой). В соответствии с внесенными изменениями расширен перечень направлений для использования средств республиканского материнского капитала «Семья» таким направлением, как оплата проезда к месту лечения для оказания высокотехнологичной медицинской помощи и обратно. Принятие закона повысит доступность высокотехнологичной медицинской помощи гражданам, имеющих детей.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, переданными органам государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом внесены уточнения в преамбулу закона Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств», также в наименования муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия). Наименования муниципальных образований приведены в соответствие с официальными наименованиями муниципальных образований Республики Саха (Якутия). В целях предотвращения задержек выплат пособий совершенствуется методика расчета общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) переданных им отдельных государственных полномочий Российской Федерации по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью.

1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение

В сфере образования и науки приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 14 и 20 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ф.В. Габышевой, А.А. Григорьевой, М.Д. Гуляева). Изменения внесены в целях совершенствования механизма целевого обучения и установления особенностей приема на целевое обучение по образовательным программам высшего образования. Проектом закона предлагается установить, что образовательная организация, в случае, если численность поступающих превышает количество мест, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), учитывает результаты освоения поступающими образовательной программы основного общего или среднего общего образования, указанные в представленных поступающими документах об образовании и (или) документах об образовании и о квалификации, результаты индивидуальных достижений, сведения о которых поступающий вправе представить при приеме. Также вносится изменение в Закон в части уточнения понятийного аппарата «целевое обучение».

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 22 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Установлено, что педагогам, участвующим по решению исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющего управление в сфере общего образования, в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в рабочее время и освобожденным от основной работы на период проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, предоставляются гарантии и компенсации, установленные трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права. Педагогическим работникам, участвующим в проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, выплачивается компенсация за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. Размер и порядок выплаты такой компенсации устанавливаются Правительством Республики Саха (Якутия) за счет бюджетных ассигнований государственного бюджета Республики Саха (Якутия), выделяемых на проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.

В соответствии с вносимыми изменениями на территории Республики Саха (Якутия) будут охвачены все формы государственной аттестации: единый государственный экзамен (ЕГЭ), который проводится по окончании полного среднего образования, и основной государственный экзамен (ОГЭ), который сдается по окончании общего среднего образования.

Принятие Закона повлечет внесение изменений в Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 4 июля 2017 года №237 «Об утверждении Положения о порядке и размере выплаты компенсации педагогическим работникам образовательных организаций, участвующим в проведении единого государственного экзамена».

Реализация положений Закона будет осуществлена в рамках средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), предусмотренных по подпрограмме «Общее образование: Образование, открытое будущее» государственной программы Республики Саха (Якутия) «Развитие образования республики Саха (Якутия) на 2016-2022 годы и на плановый период до 2026 года». Общий объем средств, предусмотренных в рамках указанной подпрограммы, составляет 67,7 млн. рублей ежегодно, в том числе компенсация педагогическим работникам, участвующим в проведении основного государственного экзамена (ОГЭ) 14,2 млн. рублей.
1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова). Законом уточняются положения о рыболовном участке, в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, а также для организации любительского  и спортивного рыболовства и промышленного рыболовства.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке и стимулировании деятельности потребительской кооперации в сельской местностях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.Р. Аммосова, Г.Н. Алексеева, И.И. Андреева, П.В. Гоголева, Н.Ф. Захаровой, А.М. Находкина, С.И. Никитина, Е.А. Перфильева, М.Н. Христофоровой, В.Н. Черноградского, В.М. Членова, народного депутата Республики Саха (Якутия) V созыва В.В. Тимофеева). Проектом закона устанавливается правовое регулирование государственной поддержки потребительской кооперации, законодательно определить формы и направления стимулирования деятельности организаций потребительской кооперации на территории Республики Саха (Якутия).

1.9. Охрана окружающей среды
В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному, приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон направлен на совершенствование правового регулирования в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий. Устанавливается порядок посещения особо охраняемых природных территорий, в соответствии с которым физические лица, не проживающие в населенных пунктах, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий, могут посещать такие территории бесплатно или за плату. При этом порядок определения указанной платы и случаи освобождения от взимания платы устанавливаются Правительством Российской Федерации. Кроме того, расширены права государственных инспекторов в области охраны окружающей среды

Расширяются полномочия государственных инспекторов, осуществляющих государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий. Устанавливается, что при исполнении своих служебных обязанностей указанные инспектора пользуются помимо прав должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор, также правами должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный охотничий надзор, федеральный государственный надзор в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания. Расширен перечень оружия, разрешенного в качестве служебного оружия. Кроме этого устанавливается, что в случае выявления факта размещения объекта капитального строительства на земельном участке в границах особо охраняемой природной территории, ее функциональной зоны или охранной зоны особо охраняемой природной территории, режим особой охраны которых не допускает размещение объекта капитального строительства, соответствующее лицо направляет уведомление о выявлении самовольной постройки с приложением документов, подтверждающих указанный факт.
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об отходах производства и потребления на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством уточняется понятие санкционированные свалки, в части определения органов местного самоуправления уполномоченных разрешать временное размещение отходов на территории не обустроенной в соответствии с нормами и правилами, предъявляемыми к полигонам. В действующей редакции закона данное полномочие относится к органам исполнительной власти республики. Также в связи с перераспределением полномочий органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в новой редакции предлагается норма, устанавливающая полномочия органов местного самоуправления в области обращения с твердыми коммунальными отходами. Вносятся положения, регулирующие вопросы деятельности регионального оператора в области обращения с твердыми коммунальными отходами, а также требования к местам (площадкам) накопления отходов. Устанавливается, что накопление отходов осуществляется путем из раздельного складирования в местах (площадках), определяемых в соответствии со схемой размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, принимаемой органами местного самоуправления.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– на срок до одного года к исполнению обязанностей мирового судьи судебного участка № 56 Нюрбинского района Республики Саха (Якутия) привлечен судья, находящийся в отставке Пронин Петр Иванович;

– для включения в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия) Главе Республики Саха (Якутия) рекомендованы кандидатуры народных депутатов Республики Саха (Якутия) Гоголева Петра Васильевича, Голомаревой Елены Христофоровны, Еремеева Алексея Ильича, Николаева Юрия Михайловича, Романова Иннокентия Ивановича;

– досрочно прекращены полномочия членов Общественной палаты Республики Саха (Якутия) Гоголева Петра Васильевича, Ефимова Якова Ананьевича, Канина Александра Николаевича;

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Явловская Любовь Леонидовна избрана членом постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по вопросам коренных малочисленных народов Севера и делам Арктики.

По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) рассмотрены следующие вопросы:
– утверждена примерная программа деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на весеннюю сессию 2019 года;
– утверждена смета расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2019 год в сумме 329 901 тыс. рублей;
– утверждено положение о Молодежном парламенте при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
Принято постановление «Об административно-территориальном устройстве Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия)», установившее границу административно-территориальной единицы – Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия) с административным центром – город Нерюнгри.

Народные депутаты утвердили внесение изменений в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018-2020 годы. Перечень государственных унитарных предприятий Республики Саха (Якутия), подлежащих приватизации путем преобразования в хозяйственные общества в 2018 – 2020 годах дополнен ГУП РС(Я) «Арктическая транспортная компания» в целях приватизации путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью.  
Рассмотрено 9 вопросов федерального значения, из них поддержано 2 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, по 2 проектам федеральных законов направлены поправки и предложения Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Государственным Собранием (Ил Тумэн) отозван, внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в качестве законодательной инициативы проект федерального закона «О недрах».
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