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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На пятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 30 января 2019 года, рассмотрен 31 вопрос повестки дня, из которых:

15 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 13 приняты в окончательном чтении и 2 проекта законов принято в первом чтении. 
16 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 кадровых вопроса; 
1 организационный вопрос Государственного Собрания (Ил Тумэн);
3 рекомендации парламентских слушаний и круглого стола.
Утверждено Положение о почетном звании Республики Саха (Якутия) «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Республики Саха (Якутия).

Рассмотрено 8 вопросов федерального значения, из них поддержано 6 проектов федеральных законов и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В целях совершенствования системы поощрения граждан за деятельность, направленную на обеспечение благополучия, процветания и развития Республики Саха (Якутия) принят 
В рамках совершенствования правового регулирования вопросов противодействия коррупции в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 20.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Предлагается увеличить срок в течение которого возможно привлечение лица, замещающего государственную должность Республики Саха (Якутия) к дисциплинарной ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством о противодействии коррупции с шести месяцев до трех лет.
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В сфере административных правоотношений приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) П.П. Петрова). Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях дополнен 7 составами административных правонарушений в области нарушения отдельных требований, установленных правилами благоустройства территорий муниципальных образований. В частности введена административная ответственность за следующие виды нарушений:

1) нарушение требований правил благоустройства к внешнему виду фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений, сооружений;

2) нарушение требований правил благоустройства по содержанию и восстановлению элементов благоустройства;

3) нарушение требований правил благоустройства по содержанию информационных конструкций;

4) нарушение требований правил благоустройства по размещению и содержанию детских и спортивных площадок, площадок для выгула животных, парковок (парковочных мест), малых архитектурных форм;

5) нарушение требований правил благоустройства по уборке территории муниципального образования;

6) нарушение требований правил благоустройства по порядку проведения земляных работ;

7) нарушение правил содержания муниципальных кладбищ.
В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних на территории республики, совершенствования системы органов государственной власти принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 16 и 17 Закона Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, Н.Ф. Захаровой, В.А. Лютого, О.Т. Михайловой, Н.И. Румянцевой). Законом исключено полномочие улусных (районных, городских) комиссий по работе с несовершеннолетними правонарушителями вносить в суд представления о переводе несовершеннолетних в другие специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, а также о прекращении или продлении срока пребывания несовершеннолетних в указанных учреждениях. Одновременно введено полномочие комиссий по согласованию таких представлений (заключений) администраций специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа. Также уточняется, что улусные (районные, городские) комиссии оказывают содействие в трудоустройстве несовершеннолетних только с их согласия.

1.3. Местное самоуправление
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в Методику расчета размера субвенций предоставляемых местному бюджету из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления органом местного самоуправления муниципального района (городского округа) переданных ему отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства в части определения размера субвенции на развитие табунного коневодства и материально-техническое обеспечение осуществления отдельных государственных полномочий, а также на оплату труда работников, осуществляющих указанные полномочия. В частности при определении субвенции на развитие табунного коневодства исключается показатель поголовья кобыл, содержащихся в унитарных предприятиях и племенных репродукторах, так как указанные предприятия получают государственную поддержку в виде иных субсидий. Также в новой редакции принята формула расчета объема расходов, связанных с обеспечением осуществления отдельных государственных полномочий, учитывающая фонд оплаты труда, нормативную численность работников муниципальных учреждений, осуществляющих переданные государственные полномочия и расходы на материально-техническое обеспечение работников указанных учреждений.
В сфере регулирования деятельности муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова). В целях приведения отдельных норм закона в соответствие с Гражданским кодексом Российской Федерации уточняется круг субъектов, на которых возлагается обязанность по рассмотрению вопросов, связанных с осуществлением депутатских полномочий. В частности исключаются обязанности руководителей и должностных лиц предприятий, учреждений и организаций, руководителей общественных объединений по первоочередному приему депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, а также по рассмотрению депутатских запросов;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается установить право лица замещающего должность муниципальной службы участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией в целях представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами. Также определяется, что работодателем взыскания за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции применяются в том числе на основании доклада подразделения кадровой службы соответствующего муниципального органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений о совершении коррупционного правонарушения, в котором излагаются фактические обстоятельства его совершения, и письменного объяснения муниципального служащего только с его согласия и при условии признания им факта совершения коррупционного правонарушения (за исключением применения взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия).
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
По вопросам управления и распоряжения собственностью, правового регулирования территориального развития Республики Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой). В Жилищный кодекс Российской Федерации» были внесены изменения, направленные на расширение категории граждан, в отношении которых действует право субъектов Российской Федерации на предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт, за счет собственников жилых помещений, достигших возраста семидесяти и восьмидесяти лет и проживающих в составе семьи, состоящей не только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, но и и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп. Таким образом, Законом Республики Саха (Якутия)» расширяется круг лиц, которым предоставляется компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, включив в круг получателей собственников жилых помещений, проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих инвалидов I и (или) II групп;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения в соответствие федеральному законодательству приняты ряд изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)». Так, введен новый вид общественных слушаний в дополнение к публичным слушаниям, изменено понятие «жилье экономического класса» на понятие «стандартное жилье». Внесены изменения в части совершенствования регулирования подготовки, согласования и утверждения документации территориального планирования. Кроме этого, дополняется перечень объектов, в отношении которых выдача разрешения на строительство не требуется в отношении сетей газоснабжения до 0,6 мегапаскаля. Введены новые понятия о сносе объектов капитального строительства, выдаче уведомлений, предоставляющих право для ведения строительства объектов индивидуального жилищного строительства и садовых домиков, а также уведомлений по завершению строительства. Уточнена терминология некапитальных строений и информационной системы обеспечения градостроительной деятельности. С 1 января 2019 года разработка государственной информационной системы возлагается на субъекты Российской Федерации. Уточнены положения по экономически эффективной проектной документации, выдаче разрешения на строительства, а также по проведению экспертизы проектной документации, в том числе по сокращению сроков для проведения государственной экспертизы и сроки ее продления. Сокращены сроки проведения государственной экспертизы проектной документации до 34 рабочих дней и сроки выдачи разрешений на строительство до 5 рабочий дней.

Также в рамках улучшения инвестиционного климата в Республике Саха (Якутия) в сфере строительства в статьи 33 и 40 внесены изменения по сокращению сроков проведения экспертизы проектной документации и сроки выдачи разрешений на строительство.

В целях правового регулирования прогнозирования и планирования социально-экономического развития республики и развития отдельных отраслей экономики приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 13 и 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О стратегическом планировании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Федеральным законом от 30 октября 2017 года № 299-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в статью 39 Федерального закона от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» в части наделения органов местного самоуправления всех видов муниципальных образований правом разработки стратегий социально-экономического развития и планов мероприятий по реализации указанных стратегий. В связи с этим, принятым Законом слова в «муниципальных районах и городских округах» исключены по аналогии с Федеральным законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации».

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О промышленной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Федеральным законом № 160-ФЗ введена статья 19.1 в Федеральный закон от 31 декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации», в которой определяются правовая основа деятельности промышленных технопарков, а также порядок применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности, установленных федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, в отношении промышленных технопарков. В связи с этим, Закон дополняется статьей 16.1, в которой устанавливается порядок создания промышленных технопарков, а также определены полномочия Республики Саха (Якутия) в сфере промышленной политики в части установления дополнительных требований к промышленным технопаркам и управляющим компаниям промышленных технопарков в целях применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности.

1.5. Социальная политика

В целях поддержки работников агропромышленного комплекса принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 1 и 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах государственной поддержки работников агропромышленного комплекса по санаторно-курортному лечению» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом исключается полномочия Правительства Республики Саха (Якутия) по определению количества льготных путевок на санаторно-курортное лечение, предоставляемых лицам, постоянно проживающим на территории республики и имеющим непрерывный трудовой стаж работы в агропромышленном комплексе не менее пяти лет, а также по установлению перечня санаторно-курортных организации, в которые предоставляются льготные путевки. Исключение указанных полномочий Правительства Республики Саха (Якутия) обусловлено тем, что количество и перечень санаторно-курортных организаций определяются путем проведения закупок, в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Принятие закона должно способствовать повышению прозрачности предоставления мер государственной поддержки работников агропромышленного комплекса в республике по предоставлению льготных путевок в санаторно-курортные организации, расположенные на территории Республики Саха (Якутия) и за ее пределами.

1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В целях совершенствования механизма целевого обучения, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 14 и 20 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ф.В. Габышевой, А.А. Григорьевой, М.Д. Гуляева). Законом установлено, что образовательная организация, в случае, если численность поступающих превышает количество мест, финансовое обеспечение котороых осуществляется за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), учитывает результаты освоения поступающими образовательной программы основного общего или среднего общего образования, указанные в представленных поступающими документах об образовании и (или) документах об образовании и о квалификации, результаты индивидуальных достижений, сведения о которых поступающий вправе представить при приеме. Также Законом уточняется понятийный аппарат «целевое обучение».

Принятие данного Закона, не потребует расходов из средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия), повлечет внесение изменений в акты республиканского законодательства.
1.7. Охрана окружающей среды
В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному в сфере охраны окружающей среды приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 23.2 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Закон разработан в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 538-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования правового регулирования отношений, связанных с обеспечением сохранения лесов на землях лесного фонда и землях иных категорий». Настоящим Законом часть 10 статьи 23.2 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» излагается в новой редакции, согласно которой решение об изменении площади лесопаркового зеленого пояса, принимаются в том же порядке, что и решение о создании лесопаркового зеленого пояса и о его площади.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Внесены изменения в части установления, изменения и прекращения существования охранных зон природных парков и памятников природы республиканского значения.
1.8. Коренные малочисленные народы Севера

В целях совершенствования нормативной правовой базы в части упорядочения терминологии, используемой в нормативных правовых актах, регулирующих вопросы гарантий прав коренных малочисленных народов, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в части приведения к единообразию терминологии, касающейся коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. голомаревой, В.М. Членова, В.Н. Губарева, И.И. Андреева, О.А. Пустового, И.И. Романова, П.П. Юмшанова, П.П. Пинигина). Внесены изменения в Законы Республики Саха (Якутия), регулирующие отношения в сфере обеспечения гарантий прав коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) в части единообразного применения терминов «места традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера», «традиционная хозяйственная деятельность коренных малочисленных народов» и др. 

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– досрочно прекращены полномочия члена Общественной палаты Республики Саха (Якутия) Ханды Тимура Юрьевича;
– членами Общественной палаты Республики Саха (Якутия) утверждены Алексеев Афанасий Павлович, Егоров Алексей Алексеевич, Силкина Марина Сергеевна. 
По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) рассмотрены следующие вопросы:
– внесены изменения в примерную программу деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на весеннюю сессию 2019 года;
– представителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в региональной части Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию назначен председатель постоянного комитета по экономической, инвестиционной и промышленной политике Петров Павел Петрович.
На пленарном заседании утверждены следующие рекомендации парламентских слушаний и круглого стола:

– на тему «Об экологической ситуации в бассейне реки Вилюй»;

– на тему «Модернизация системы подготовки спортивного резерва Республики Саха (Якутия)»;

– на тему «Проблемы и перспективы развития мас-рестлинга (теоретический аспект и вопросы правового регулирования».

Народные депутаты утвердили Положение о почетном звании Республики Саха (Якутия) «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Республики Саха (Якутия), присваиваемое работникам и ветеранам нефтяной и газовой промышленности республики за заслуги и вклад в развитие нефтяной и газовой промышленности Республики Саха (Якутия).
Рассмотрено 8 вопросов федерального значения, из них поддержано 6 проектов федеральных законов и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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