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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двадцать седьмом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 28 февраля 2017 года, рассмотрено 70 вопросов повестки дня, из которых:

44 проекта закона Республики Саха (Якутия), из них 32 приняты в окончательном чтении и 10 проектов законов приняты в первом чтении, 2 проекта закона отклонены. 
26 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

4 кадровых вопроса;
4 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия);

3 рекомендации парламентских слушаний;

2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и 1 обращение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в федеральные органы государственной власти.

Соответствующими постановлениями внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов и предложены меры по реализации Экологической доктрины Республики Саха (Якутия). 
Рассмотрено 8 вопросов федерального значения, из них поддержано 4 проекта федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

Для повышения престижа профессии учителей в Республике Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственных наградах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом учреждается новая государственная награда Республики Саха (Якутия) – почетное звание Республики Саха (Якутия) «Народный учитель Республики Саха (Якутия». Почетное звание будет присваиваться учителям, руководителям общеобразовательных организаций, внесшим выдающийся вклад в развитие системы образования Республики Саха (Якутия). 

В области регулирования правового положения лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия) и организации деятельности государственных органов республики приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Добрянцева). Законом учреждается награда Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) – нагрудный знак «За вклад в развитие парламентаризма в Республике Саха (Якутия)», которым будут награждаться граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства за существенный вклад в развитие законодательства, парламентаризма и межпарламентских связей Республики Саха (Якутия). Также вносятся изменения в такие награды Государственного Собрания как Почетная грамота Государственного Собрания и благодарность Председателя Государственного Собрания в части изменения формата листа и нанесения дополнительных атрибутов;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 23 Закона Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.М. Николаева, А.Е. Еремеева). Внесены изменения, устанавливающие, что размер и порядок возмещения расходов, связанных с депутатской деятельностью народным депутатам будет определяться ежегодно распоряжением Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О порядке согласования кандидатуры на должность Прокурора Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.И. Григорьева). Проект закона устанавливает порядок согласования с органами государственной власти Республики Саха (Якутия) представления Генерального прокурора Российской Федерации о назначении на должность прокурора Республики Саха (Якутия). Для согласования на должность прокурора Республики Саха (Якутия) вносится представление Генерального прокурора Российской Федерации. Кандидатура считается согласованной с Республикой Саха (Якутия) при наличии согласия одновременно Главы Республики Саха (Якутия) и Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Проектом закона устанавливается порядок, сроки рассмотрения представления Генерального прокурора Российской Федерации, а также порядок создания согласительной комиссии при первоначальном отклонении представленной кандидатуры одним из органов государственной власти Республики Саха (Якутия);
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об обязательном экземпляре документов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой, О.В. Балабкиной, Г.А. Бейсембаевой). Вносятся изменения в части в области формирования обязательного экземпляра документов в электронной форме и аудиовизуальной продукции.

В целях приведения отдельных положений республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, О.В. Балабкиной, В.А. Местникова). 

В области обеспечения конституционных прав граждан в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О перечне труднодоступных и отдаленных местностей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Романова). Проектом закона предлагается дополнить перечень труднодоступных и отдаленных местностей в Республике Саха (Якутия) селами Даркылах и Хапчагай Мегино-Кангаласского улуса.

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В области административного законодательства приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и Закон Республики Саха (Якутия) «О региональном государственном надзоре в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части установления дополнительных полномочий Правительства Республики Саха (Якутия) по контролю за деятельностью собственников (владельцев, пользователей) аттракционной техники;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 8 закона Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям на территории республики в муниципальном районе (городском округе) с численностью несовершеннолетнего населения свыше 50 тысяч вводятся дополнительно четыре штатные единицы специалистов для работы по делам несовершеннолетних и защите их прав, с численностью несовершеннолетнего населения от 15 тысяч до 50 тысяч – две штатные единицы. В муниципальном районе, где имеются города и поселки со статусом городского поселения (за исключением районных центров) с численностью несовершеннолетнего населения свыше 2,5 тысяч вводится дополнительно одна штатная единица специалиста;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции излагаются понятия республиканской и улусной (районной, городской) комиссии, также органам местного самоуправления, на которые возложены полномочия по созданию улусных (районных, городских) комиссий предоставлено право создавать отделы или другие структурные подразделения в составе органов местного самоуправления.
1.3. Местное самоуправление
В целях приведения отдельных положений республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.И. Еремеева, В.А. Местникова). 
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 24.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, В.А. Местникова). Проектом закона предлагается определить порядок проведения конкурсных процедур и критерии оценки претендентов, изъявивших желание участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении законом Республики Саха (Якутия) 
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).

Увеличен общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 4331,7 млн рублей, в том числе за счет увеличения безвозмездных поступлений на 4331,7 млн рублей,  из них в связи с поступлением от негосударственных организаций на реализацию мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы» – 250,0 млн. рублей;

Расходная часть государственного бюджета увеличена на 6740,2 млн рублей, в том числе за счет увеличения объемов государственных программ на 6727,9 млн рублей и непрограммных расходов на 12,3 млн рублей. 

Бюджетный дефицит увеличился на 2 408,5 млн рублей и составит 6 623,0 млн рублей. 

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2017 год составили по доходам 170 015,6 млн рублей, по расходам – 176 638,6 млн рублей, дефицит – 6 623,0 млн рублей. 
1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В целях совершенствования правового регулирования отдельных отраслей экономики приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в целях приведения закона республики в соответствие с федеральным законодательством в части полномочий Республики Саха (Якутия) по владению, пользованию и распоряжению драгоценными металлами и драгоценными камнями Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Республики Саха (Якутия). Также внесены редакционные правки в отдельные статьи закона;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О возобновляемых источниках энергии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом распространены меры поддержки производства электрической энергии из возобновляемых источников энергии на производство энергии с использованием торфа в качестве топлива.
В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики приняты:

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) И.М. Андросова, О.В. Балабкиной, А.И. Еремеева, С.С. Иванова, С.С. Мазеина, В.А. Местникова, П.П. Пинигина, В.Н. Федорова, В.М.Членова). Проектом закона предлагается установить, что при внесении законодательной инициативы о полном запрете на розничную продажу алкогольной продукции на территориях населенных пунктов, являющихся административными центрами муниципальных районов, городских округов необходимо предварительное решение местного референдума граждан;

– 19 законов Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 21 села Республики Саха (Якутия)

В области регулирования отношений собственности приняты:

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об управлении государственной собственностью Республики Саха (Якутия)» и статьи 5 и 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, А.А. Григорьевой, А.И. Еремеева, В.А. Местникова, Ю.М. Николаева, В.М. Прокопьева, А.А. Романова, Д.В. Саввинова, А.С. Уарова, В.Н. Федорова). Проектом закона полномочия Государственного Собрания (Ил Тумэн) в сфере управления государственной собственностью дополняются полномочием по согласованию решения об уменьшении степени участия Республики Саха (Якутия) в управлении стратегическими акционерными обществами или об исключении соответствующих предприятий из числа стратегических предприятий;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 26 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона предлагается конкретизировать порядок утверждения и состав правления и попечительского совета регионального оператора по финансированию капитального ремонта.
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В целях приведения в соответствие отдельных положений закона республики в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, О.В. Балабкиной, И.Ю. Григорьева, Г.П. Парахина, П.П. Пинигина, О.В. Тарасова, А.А. Филиппова). Закон дополнен нормами, направленными на регулирование спорта высших достижений и профессионального спорта. 
1.7. Социальная политика

В целях повышения доступности социальных объектов для инвалидов принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Республике Саха (Якутия) дополнен таким новым видом социально-бытовых услуг как перевозка инвалидов, имеющих ограниченные возможности к передвижению, в том числе детей-инвалидов, и лиц, их сопровождающих, к объектам социальной инфраструктуры. Финансирование услуг социального такси некоммерческими организациями предполагается за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) путем выплаты компенсации поставщикам социальных услуг. 
В области трудового законодательства в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях расширения возможностей трудоустройства инвалидов предлагается расширить квоты для приема на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Квота для приема на работу будет установлена:

в организациях со среднесписочной численностью работников от 35 до 100 человек в размере 3 процента, в том числе для инвалидов – 2 процента, для несовершеннолетних граждан и граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, - 1 процент;

в организациях со среднесписочной численностью работников от 100 и более человек в размере 4 процента, в том числе для инвалидов – 3 процента, для несовершеннолетних граждан и граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, - 1 процент.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» и Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, переданными органам государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона уточняется преамбула закона Республики Саха (Якутия), также наименования муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) приводятся в соответствие с официальными наименованиями муниципальных образований Республики Саха (Якутия). В целях предотвращения задержек выплат пособий совершенствуется методика расчета общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) переданных им отдельных государственных полномочий Российской Федерации по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью.

1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В области регулирования отношений сельского хозяйства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 17 Закона Республики Саха (Якутия) «О ветеринарии» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.Ю. Федорова). Законом внесены изменения устанавливающие обязательность проведения ветеринарно-санитарной экспертизы кормов и кормовых добавок растительного происхождения и продукции растительного происхождения непромышленного изготовления, используемых на объектах, подведомственных федеральным органам исполнительной власти в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– на должности аудиторов Счетной палаты Республики Саха (Якутия) назначены Лукина Елена Николаевна, Пищулина Елена Валерьевна, Олесов Семен Семенович, Столбов Владислав Владимирович, Федорова Екатерина Софроновна, Хиль Елена Юрьевна;

– членом постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по государственному строительству и законодательству избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Шамаев Иван Иванович;

– досрочно прекращены полномочия народного депутат Республики Саха (Якутия), избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» Михайлова Юрия Петровича;
– досрочно прекращены полномочия представителя Государственного Собрания (Ил Тумэн) в квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Саха (Якутия) Данилова Владимира Петровича

Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. В перечень государственных унитарных предприятий Республики Саха (Якутия), подлежащих приватизации путем преобразования в акционерные общества в 2017 – 2019 годах добавлено государственное унитарное предприятие «Национальное книжное издательство «Бичик» Республики Саха (Якутия) имени Семена Андреевича Новгородова».

В соответствии с положениями Экологической доктрины Республики Саха (Якутия) принято Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О мерах по реализации Экологической доктрины Республики Саха (Якутия)».

Утверждены рекомендации парламентских слушаний:

– «О состоянии и мерах по улучшению государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Республике Саха (Якутия)»;

– «О развитии музейной сети в Республике Саха (Якутия)»;

– «Об исполнении Закона Республики Саха (Якутия) «О национальных видах спорта Республики Саха (Якутия)».
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):
– от 21 декабря 2016 года № 86-11-2016 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 25.04.2012 года № 1054-З № 1017-IV «О комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)»;

– от 6 февраля 2017 года № 72-14-2017 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1163-З № 1221-V «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств на территории Республики Саха (Якутия)».

Отклонены следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 10 февраля 2017 года № 21-15-2017 на п.1 Методики определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов переданных им отдельных государственных полномочий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденной Законом Республики Саха (Якутия) от 30 мая 2006 года 348-З № 711-III;

– от 29.12.2016 № 72-15-2016-40 на отдельные нормы Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), утвержденного постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 17 апреля 2008 года ГС № 17-IV.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации внесены следующие проекты федеральных законов:
– «О внесении изменений в статьи 12 и 16 Закона Российской Федерации «О недрах». Законопроектом предлагается включить в содержание лицензии на пользование недрами (обязательные условия пользования недрами) положение об условиях участия в социально-экономическом развитии субъекта Российской Федерации и муниципального образования, согласованные с субъектом Российской Федерации и муниципальным образованием;
– «О внесении изменений в главу 21 части второй Налогового кодекса Российской Федерации». Предлагаемые изменения направлены на введение ставки «0» процентов налога на добавленную стоимость при реализации алмазодобывающими предприятиями алмазного сырья на внутреннем рынке.
Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняло Обращение к Председателю Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко и Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу о представлении депутатами представительных органов сельских поселений сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей. 
Рассмотрено 8 вопросов федерального значения, из них поддержано 4 проекта федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
3. Статистика законодательной деятельности
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