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6 ноября 2014 года

Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) А.Н. Жирков

Председательствующий. Добрый день, уважаемые коллеги! В соответствии со статьей 10 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» мы сегодня проводим расширенное заседание Совета Государственного Собрания. Народных депутатов прошу зарегистрироваться. В зале присутствует 31 народный депутат.
Согласно Положению о Совете Государственного Собрания республики народные депутаты имеют право проголосовать по вопросам повестки Совета путем электронных  средств связи. Сегодня такой возможностью воспользовались 10 народных депутатов. Необходимый кворум для работы расширенного заседания Совета имеется.  
Уважаемые коллеги! Приступаем к рассмотрению повестки сегодняшнего заседания. Прежде чем приступить к рассмотрению повестки, я бы хотел от вашего имени или совместно поздравить Виктора Николаевича Губарева. Сегодня у него 65-й день рождения. (Аплодисменты.) Виктор Николаевич – коренной ростовчанин. В 23 года приехал в Якутию. В Якутске не стал задерживаться, сразу уехал на Нижнюю Колыму и стал работать в авиаотряде, комитете комсомола, потом комсомольским работником, секретарем парткома Нижнеколымского авиаотряда и помощником депутата Государственной Думы, секретарем рескома Коммунистической партии Российской Федерации. Сегодня он работает заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Вся его трудовая биография связана с Якутией, так что мы можем его назвать, как нашего уважаемого товарища Мамедова Алиша Забид-оглы, коренным якутянином. (Голоса в зале.) У вас примерно одна весовая категория, в перерыве разберетесь, кто из вас больше работал. Коллеги, есть распоряжение Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации о награждении Виктора Николаевича Губарева медалью «Совет Федерации. 20 лет». Разрешите вручить. (Аплодисменты). 
Коллеги, у вас на руках проект повестки расширенного заседания, состоящий из 28-ми вопросов. Прошу проголосовать за принятие проекта повестки за основу. Режим голосования. (За - 32, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Уважаемые коллеги, дополнения в повестку будут? Прошу поставить на голосование проект повестки в целом. Режим голосования. (За - 32, против - 0, воздержалось - 0). Повестка заседания утверждена. Приступаем к рассмотрению вопросов повестки. 

Вопрос повестки № 1 «О проекте решения Совета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Положении о Совете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Доклад Ольги Валерьевны Балабкиной, народного депутата Республики Саха (Якутия). Пожалуйста. 

Балабкина О.В. Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые народные депутаты! Вашему вниманию представлен проект изменений и дополнений в Положение о Совете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Все изменения связаны с теми изменениями в политических конструкциях, которые произошли в республике. Прежде всего это связано с исключением должности постоянного секретаря, вице-президента республики и переименованием должности Президента Республики Саха (Якутия) в Главу. Прошу поддержать данное решение. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Коллеги, к Ольге Валерьевне будут вопросы? Вопросов нет. Алексей Ильич, пожалуйста. 

Еремеев А.И. Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые народные депутаты! Комитет по государственному строительству и законодательству рассмотрел законодательную инициативу депутата Балабкиной Ольги Валерьевны и просит поддержать изменения в данный проект постановления о Положении о Совете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), которые носят, как сказала Ольга Валерьевна, чисто редакционный характер в связи с изменениями наименований высшего должностного и других замещающих государственные должности лиц.
Председательствующий. Спасибо. Вопросы Алексею Ильичу? Мы сегодня данный вопрос оформляем в виде решения расширенного заседания Совета с последующим  внесением его на рассмотрение на пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Желающие выступить по данному вопросу? Нет желающих. Ставится на голосование принятие решения расширенного заседания Совета. Прошу включить режим голосования. (За - 33, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Идем дальше. Второй вопрос повестки дня «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отзыве Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) на проект федерального закона № 623874-6 «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» (об установлении правовых основ государственной поддержки опережающего социально-экономического развития регионов Российской Федерации) – вносит Правительство Российской Федерации». Доклад Анатолия Анатольевича Добрянцева, первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн), руководителя рабочей группы. Пожалуйста, Анатолий Анатольевич. Микрофон Добрянцеву Анатолию Анатольевичу.

Добрянцев А.А. Уважаемые народные депутаты! Уважаемый Александр Николаевич!  Рабочей группой подготовлен отзыв Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на проект федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития». Как мы знаем, в течение года закон обсуждали несколько раз. Правда, название этого закона несколько раз меняли.
Стратегической целью развития Дальнего Востока является реализация задачи закрепления населения на Дальнем Востоке за счет формирования развитой экономики и  комфортной среды обитания человека в субъектах Российской Федерации, расположенных на этой территории, а также достижение среднероссийского уровня социально-экономического  развития. Однако нормы проекта федерального  закона, устанавливающие порядок привлечения иностранной рабочей силы, по сути, не ограничены и создают  условия, фактически противоречащие выполнению этих задач. Поэтому рабочая группа, рассмотрев эту статью, предлагает предусмотреть в проекте федерального закона нормы, определяющие порядок поэтапного замещения иностранной рабочей силы подготовленными в течение установленного законодательством срока из числа специалистов Российской Федерации. 
Также проект федерального закона содержит норму в части финансового обеспечения деятельности управляющей компании территории опережающего социально-экономического развития за счет собственных средств и иных источников в соответствии с законодательством Российской Федерации. В целях недопущения риска обременения организаций, резидентов территории опережающего развития, дополнительными расходами по содержанию управляющей компании также предлагается уточнить указанные источники финансирования. 
Также проектом федерального закона установлен порядок передачи государственного и муниципального имущества органам территории опережающего развития. Между тем законодательно не закрепляется порядок обратной передачи имущества органами управления территорий опережающего развития органам местного самоуправления, в случае если ТОР будет ликвидирована. Поэтому после ликвидации ТОРа органы госвласти и органы местного самоуправления будут обязаны возобновить исполнение своих полномочий на данной территории. При этом возникает необходимость создания соответствующей инфраструктуры, что, безусловно, потребует значительных капитальных вложений. Поэтому предлагается определить порядок обратной передачи имущества органами управления ТОР органам государственной власти и органам местного самоуправления в случае досрочной ликвидации ТОР. 
Также одним из существенных условий льготного налогообложения организаций-резидентов, ранее определенных в предыдущих редакциях проектов федеральных законов «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации» и «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации», было установление нулевого процента налоговой ставки по налогу на добавленную стоимость. Мы также предлагаем сохранить указанную налоговую льготу, чтобы значительно повысить привлекательность и эффективность создания территорий опережающего развития, на которых предлагается  размещение предприятий, использующих в  производстве своей  продукции товары, работы и услуги, имеющие высокую стоимость. Привлечение кредитных ресурсов без применения указанной налоговой льготы может вызвать значительные дополнительные издержки данных предприятий. 
Этот отзыв по базовому закону подготовлен согласно предложениям некоторых депутатов. Мы провели заседание рабочей группы 28 октября. Также на последнем  этапе мы проработали этот  вопрос с Правительством республики во главе с первым заместителем Председателя Правительства Маринычевым Павлом Алексеевичем. И по базовому закону подготовлено четыре основных предложения. Мы продолжаем принимать предложения от народных депутатов до 20 ноября этого года. На следующем пленарном заседании предложения народных депутатов будем вносить в виде таблицы  поправок, когда этот закон будет приниматься в рамках второго чтения Государственной Думой. Поэтому, народные депутаты, если кто еще не представил свои предложения, просим представить до 20 ноября.  Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Анатолию Анатольевичу? Вопросов нет.  Пожалуйста, Иван Иванович.

Шамаев И.И.  Уважаемый Анатолий Анатольевич, у меня вопрос такой, в принципе, все эти недостатки отмечены в письме. Вот два момента, по экологии я пока не буду говорить, а вот по изъятию земли, мне кажется, все-таки надо отразить в письме, в этом отзыве, что земельные участки, которые можно передавать по данному закону… Эта норма мне кажется очень странной, и в будущем она может оказаться опасной. И просто мы должны прописать, что земельные участки… 

Председательствующий. Иван Иванович, вопрос задайте. 

Шамаев И.И. У меня такой вопрос, нельзя ли отразить этот момент в письме, в отзыве?  Потому что это важный момент, мне кажется.

Добрянцев А.А.  Но мы вчера, Иван Иванович, с вами встречались, обсуждали этот вопрос. И, в общем-то, с вашего согласия принято решение ваши предложения включить в рамках второго чтения в виде таблицы поправок. Обязательно включим. А этот отзыв все-таки разработан совместно с Правительством, ну, я думаю, значит, основные моменты включены, а остальные предложения, как я сказал, в рамках второго чтения в виде таблицы поправок. 

Шамаев И.И. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Пожалуйста, Виктор Николаевич. Желающих больше нет. Юрий Михайлович, пожалуйста. 

Николаев Ю.М. Уважаемые коллеги, Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) вот этим отзывом считает, что мультипликативный эффект от реализации федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации», с учетом указанных Анатолием Анатолиевичем, рабочей комиссией предложений, позволит ускорить экономический, геополитический прорыв России в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Поэтому постоянный комитет, рассмотрев данный отзыв, предлагает поддержать данный отзыв Государственного Собрания (Ил Тумэн) на проект федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации». 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Юрию Михайловичу? Вопросов нет. Уважаемые коллеги, прошу записаться на выступления. Желающих выступить по данному вопросу нет. Так, начали записываться. Записались два народных депутата. Есть предложение  подвести черту. Режим голосования. (За - 29, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Записались народные депутаты Жирков Егор Петрович и Уаров Александр Сергеевич. Егор Петрович, пожалуйста.

Жирков Е.П. Уважаемые коллеги, хорошо, что резолюция отзыва – поддержать принятие ФЗ. Этот законопроект имеет три особенности. Первое, хороший уровень продуманности надо отметить. Он отвечает главной задаче, сформулированной Президентом Путиным в Послании от 12 декабря 2013 года: создать сеть специальных территорий с благоприятствующими условиями для несырьевых производств. Второе, четко отработаны, детально представлены (мало где можно увидеть) упрощенные механизмы применения положений данного закона. Третье, закон имеет неординарный, новаторский характер. Практически 95 процентов законов – это обеспечение функционирования или правовое регулирование, разрешения тех или иных проблемных ситуаций. А здесь за здравие, за развитие. Поэтому это очень такой момент. 
Второе, что я хотел бы в своем выступлении отметить, этот закон для чего в нашей республике? Для того чтобы в нашей республике тоже появилась территория опережающего экономического развития. Какие шансы мы имеем? Мы имеем шансы максимум на два ТОРа из 14-ти. Я думаю, из 14-ти примерно четыре не будут соответствовать критериям. Появится возможность заменить их. И в первый транш будет принято решение по трем-четырем ТОРам. Ну, максимум, если будет сильное лоббирование, по пяти ТОРам. Шанс у нас только на один ТОР. Конечно, это не вопрос сегодняшнего постановления, не отзыва и не самого закона. Но я, здесь выступая, хотел бы отметить, что здесь мы можем за двумя зайцами погнаться и ни одного не поймать. Поэтому, хотелось бы, чтобы республика окончательно определилась с приоритетами. Например, по базальтово-композитному кластеру, вопросу более проработанному, имеются хорошие шансы, я оцениваю, что 55 процентов у нас войти в первую пятерку. Поэтому здесь нужно усилить лоббирование со стороны властных структур разного характера, в том числе и законодательного: через наших депутатов в Государственной Думе и членов Совета Федерации Федерального Собрания России. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо.  Александр Сергеевич, пожалуйста.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Я полностью поддерживаю отзыв, который мы посылаем в  Государственную Думу. Свою подпись в документе бюджетного комитета я поставил. Республика вообще-то на сегодняшний день заинтересована в принятии  закона о ТОРах, это мы все хорошо знаем. А для чего нужен этот проект закона, вы тоже хорошо знаете. Дело в том, что, действительно, по социально-экономическому развитию Россия  сильно отстает от стран Азиатско-Тихоокеанского региона.  Это всем понятно. Только меня смущает один вопрос, который я ставлю все время. Простой анализ показывает, что за последние десять лет в десяти субъектах Дальнего Востока  население уменьшилось с 9 до 6 миллионов. За это время в трех провинциях, которые расположены напротив, северные провинции Китая, население увеличилось с 83 миллионов до 120 миллионов человек. Этот проект закона устанавливает, что без какой-либо квоты, без какого-либо разрешения можно принимать на работу иностранцев. Об этом в отзыве хорошо сказано. Сегодня перед Россией стоит вопрос: быть или не быть Дальнему Востоку.  И Путин совершенно правильно сказал, это приоритет ХХI века – социально-экономическое развитие Дальнего Востока. Я свои предложения до 20-го представлю. 
Я хочу добавить следующее. Весной, когда собирались из всех субъектов Дальнего Востока и Байкальского региона, мы поддержали проект закона, подготовленный Штыровым Вячеславом Анатольевичем. Почему-то Правительством на сегодняшний день этот проект закона не рассматривается. Этот проект закона является комплексным законом, который охватывает все жизненные, самые насущные, проблемные вопросы. Поэтому нужно, чтобы этот проект закона тоже был рассмотрен Правительством Российской Федерации. 

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые коллеги, ставится на голосование проект постановления расширенного заседания по данному вопросу. Прошу включить режим голосования. (За - 33, против - 0, воздержалось -  0). Принято. 

Вопрос повестки № 3 «Об отзыве Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на проект федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации», вносит Правительство Российской Федерации. Докладчик Анатолий Анатольевич Добрянцев. Пожалуйста.

Добрянцев А.А. Уважаемые коллеги, в связи с принятием базового закона «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» будут приняты два закона-спутника, в том числе «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации». Наша рабочая группа также рассмотрела его, поддерживает и отмечает следующее. Проект федерального закона не согласуется с положениями проекта федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации», устанавливающими изъятие гарантий и компенсаций работникам организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, определенных Трудовым  кодексом Российской Федерации. Необходимо учитывать, что статьей 5 Трудового кодекса Российской Федерации установлен приоритет положений Трудового кодекса Российской Федерации по отношению  к нормам трудового права, содержащимся в иных федеральных законах. Если вновь принятый федеральный закон, содержащий нормы трудового права, противоречит действующего Трудовому кодексу, то этот федеральный закон применяется при условии внесения соответствующих  изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации. 
С учетом изложенного мы предлагаем внести соответствующие изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации путем включения в проект федерального закона норм, согласно которым действующие нормы Трудового кодекса Российской Федерации в части оплаты труда работников организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, не распространяются на порядок оплаты труда работников организаций, расположенных в пределах территорий опережающего  развития. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы докладчику, пожалуйста. Вопросов нет. Юрий Михайлович, пожалуйста.  

Николаев Ю.М. Уважаемые коллеги! Постоянный комитет просит поддержать данный отзыв Государственного Собрания (Ил Тумэн) на проект федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального  закона «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации».

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Юрию Михайловичу? Вопросов нет. Желающие  выступить по данному вопросу, прошу записаться. Записался один народный депутат. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 30, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Егор Петрович, пожалуйста.

Жирков Е.П. По этому замечанию, о котором выше говорилось, которое волнует наших коллег и северян в целом, я в своем выступлении в Общественной палате при нулевом чтении высказался и продумал такой момент ко второму чтению, чтобы в пункт 3 статьи 18 добавить положение о том, что действуют положения федерального закона «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в районах Севера…», за исключением условий, установленных настоящим законом. Тогда не будет ухудшения, тогда будет сохранен и закреплен стимул. Вот такого рода конструкция. 
На самом деле в этом законе, хотя он ставит себя выше в сравнении с этим базовым северным законом, нет конкретных позиций о том, чтобы нивелировать, увести, этого нет. Никакой нормальной формулировки не продумано. Видимо, разработчики были неопытные. На это обратили внимание в том числе и депутаты, наш представитель Акимов Александр Константинович, и депутаты  Госдумы, у меня с Михаилом Ефимовичем состоялся разговор. Я думаю, что наша поправка такого характера от Госсобрания ко второму чтению имеет шанс найти поддержку. 
И второе, то, что сказал Александр Сергеевич насчет комплексного закона. В начале прошлой недели, когда Трутнев и Минвостокразвития выступали в Совете Федерации, Вячеслав Анатольевич выступил в поддержку этого закона, отметив, что он не противоречит комплексному закону, с призывом, чтобы  комплексный закон тоже продвигался здесь, чтобы Трутнев и Минвосток продвигали этот вопрос. Поскольку он проработан, финансово обеспечен в ближайшие годы, то нужно его принимать – в таком контексте он выступил. Здесь нет никаких противоречий. 

Председательствующий. На этом мы себя успокоим немножко, хотя бы ради видимости. Еще желающие выступить? Нет. Спасибо. Вопрос исчерпан, ставится на голосование. Прошу включить режим голосования. (За - 33, против - 0, воздержалось - 1). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 4 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об обращении Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву, Председателю Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко, Председателю  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину по вопросу о проекте федерального закона № 620573-6 «О внесении изменения в статью 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в части выделения подпрограмм и (или) отдельных разделов в государственных программах Российской Федерации)».  

Коллеги, суть этого предложения вы знаете, мы в октябре обратились в Государственную Думу Российской Федерации с предложением, с законодательной инициативой по включению во все программы, принимаемые Российской Федерацией, соответствующих или подпрограмм, или разделов, в которых бы отражались интересы  дальневосточных регионов, на которые направлено действие закона о ТОРах. Это предложение в основном находит сейчас поддержку в Правительстве Российской Федерации. Вот недавно при обсуждении этого вопроса формулировка нашей законодательной инициативы тоже нашла отражение, прозвучала, тем не менее мы сейчас  должны постараться добиться этого решения, от которого будет зависеть наполненность этих программ и финансовое обеспечение этого закона в целом. Коллеги, есть желающие высказаться по этому вопросу? Спасибо. Ставится на голосование  проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн). Режим голосования. (За - 32, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  

Коллеги, приступаем к рассмотрению проектов федеральных законов, законодательных  инициатив и обращений законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации. У вас на планшетах имеется перечень из 24-х вопросов и материалы к ним. Вопросы рассмотрены и поддержаны постоянными комитетами Государственного Собрания (Ил Тумэн). Есть замечания, предложения по проекту? Нет. Уважаемые коллеги, давайте поступим по сложившейся практике в нашей работе. Есть предложение проголосовать  за проекты федеральных законов в целом, а постановления потом оформим по отдельности. Нет других предложений? Спасибо. Коллеги, ставятся на голосование проекты федеральных законов. Режим голосования. (За - 33, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 
Необходимость проведения расширенного заседания Совета Государственного Собрания была вызвана тем, что рассмотрение вопроса о ТОРах в Государственной  Думе сначала было назначено на одну дату, потом перенесли на более ранний срок. Поэтому мы были вынуждены скорректировать свои графики. Спасибо, что вы приняли участие в этом рассмотрении. На этом мы повестку дня исчерпали. Заседание завершаем. Пленарное заседание Государственного Собрания, как было объявлено, 26 ноября этого года. Спасибо.

