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5 февраля 2003 года

Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Н.И.Соломов.

На заседании присутствует Президент Республики Саха (Якутия) В.А.Штыров.

Председательствующий. Добрый день, уважаемый Президент, уважаемые народные депутаты, уважаемые приглашенные!

Прошу народных депутатов зарегистрироваться. Режим регистрации. (Присутствуют 66 народных депутатов). Кворум для начала работы пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) имеется. Третье пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва объявляю открытым.

(Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Вам роздан проект повестки дня третьего заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Есть предложение проект повестки дня принять за основу. Кто за это? Прошу голосовать. Идет голосование.  (За - 66, против – 0, воздержалось – 0).  Принято единогласно.

Уважаемые коллеги! Поступило одно письменное предложение - проект постановления от группы депутатов с предложением Президента Республики Саха (Якутия) в соответствии с частью 13 статьи 56 и частями 7 и 8 статьи 72 Конституции Республики Саха (Якутия) о внесении на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) вопроса о даче согласия на назначение на должности 6-ти министров. Проект  у вас на руках находится, это дополнительно к четырем, по которым принят Указ Президента республики, главы республики. Какие будут предложения по дополнительному вопросу для внесения в повестку заседания? (Голос в зале). На голосование? Нет возражений? Кто за то, чтобы включить предложенный проект постановления  группы депутатов в повестку  третьего заседания? Прошу голосовать. Решение принимается большинством от присутствующих. (За – 57, против – 7, воздержалось – 1). Вопрос дополнительно вносится в повестку дня. Больше письменных предложений от народных депутатов по проекту повестки дня нет. Будут другие предложения?

Слово предоставляется народному депутату  Уарову Александру Сергеевичу.

Уаров А.С. Уважаемый Президент! Уважаемый вице-президент! Уважаемый Председатель Государственного Собрания и коллеги!

Я как председатель комитета вношу следующее предложение: исключить из повестки дня вопросы 9 и 10, 12 и 13.  Дело в том, что на основании заключения Министерства финансов,  Министерства экономики, Правительства Российской Федерации, за подписью Кудрина, комитет не поддерживает данные законодательные  инициативы.

Председательствующий. Повторите, пожалуйста, номера вопросов.

Уаров А.С. Номер 9 по повестке, номер 10, 12 и 13.

Председательствующий. Комитет предлагает четыре вопроса из повестки заседания исключить, обоснование сделано. Какие будут замечания по выступлению Уарова? Согласиться? Нет других предложений?  Кто за принятие предложения председателя комитета Уарова Александра Сергеевича? Прошу голосовать. (За – 61, против – 0, воздержалось – 1). Принимается. Таким образом, из повестки дня снимаются девятый, десятый, двенадцатый и тринадцатый вопросы. Есть замечания? Нет. Кто за то, чтобы с добавлением одного вопроса и снятием четырех вопросов повестку третьего заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) принять в целом? Прошу голосовать. (За – 63,  против – 1, воздержалось – 0 ). Повестка дня утверждается.

Приступаем к обсуждению первого вопроса "О составе секретариата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва". Информация Сидоровой Елизаветы Гаврильевны, постоянного секретаря Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Пожалуйста.

Сидорова Е.Г. Добрый день, уважаемый Президент, уважаемый председательствующий, уважаемые коллеги! В соответствии с Регламентом Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) у нас должен быть постоянный секретариат. В соответствии с пунктом 1 статьи 19 нашего регламента предлагается ввести в постоянный секретариат следующих народных депутатов: Иванова Валерия Иосифовича, народного депутата Республики Саха (Якутия) от Пригородного избирательного округа № 15; Порнтягину Екатерину Алексеевну, народного депутата Республики Саха (Якутия) от Верхоянского избирательного округа № 59 и Федорова Владимира Юрьевича, народного депутата Республики Саха (Якутия) от Ильменского избирательного округа № 2.

Председательствующий. Вопросы к постоянному секретарю, уважаемые коллеги, будут? Нет вопросов. По персональному составу есть у кого-либо замечания? Согласиться. Тогда разрешите приступить к голосованию. Кто за то, чтобы в состав постоянного секретариата ввести народного депутата от Пригородного избирательного округа № 15 Иванова Валерия Иосифовича? Прошу голосовать. (За – 66, против – 0, воздержалось –0). Принято единогласно. Валерий Иосифович утверждается единогласно.

Кто за то, чтобы Екатерину Алексеевну Портнягину, народного депутата от Верхоянского избирательного округа № 59, ввести в состав постоянного секретариата Государственного Собрания (Ил Тумэн)? Прошу голосовать. (За – 65, против – 0, воздержалось – 0). Екатерина Алексеевна утверждается.

И кандидатура Федорова Владимира Юрьевича, народного депутата от Ильменского избирательного округа № 2. Кто за кандидатуру Владимира Юрьевича? Прошу голосовать. Идет голосование. (За – 62, против – 1, воздержалось – 0). Утверждается.

Таким образом, мы избрали трех членов постоянного секретариата. По проекту постановления есть замечания? Нет. Кто за то, чтобы принять предложенный проект постановления о составе постоянного секретариата Государственного Собрания (Ил Тумэн)? Прошу голосовать. Идет голосование. (За – 67, против – 0, воздержалось – 0). Принимается.

Приступаем ко второму вопросу повестки дня. "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О структуре Правительства Республики Саха (Якутия)". Слово предоставляется Президенту Республики Саха (Якутия) Вячеславу Анатольевичу Штырову. Пожалуйста.

Штыров В.А. Уважаемые народные депутаты! Примерно год назад Президентом была представлена структура Правительства Республики Саха (Якутия), которая опиралась, с одной стороны, на действующие до того времени структуры, с другой стороны – на  новые требования времени. Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) тогда рассмотрело и утвердило структуру Правительства Республики Саха (Якутия).

Должен сказать вам, что представляемая вам структура примерно соответствует той структуре, которая была утверждена год назад. Это связано с тем, что за год работы, в принципе, была подтверждена правильность принятых решений, и об этом свидетельствуют итоги работы Правительства Республики Саха (Якутия). Правительство формировалось на основании новой структуры, был определен организационный период, связанный с назначением новых руководителей и членов Правительства Республики Саха (Якутия).  После окончания этого организационного периода Правительство уверенно начало выполнять свои функции в текущей деятельности, в экономике, в социальной сфере Республики Саха (Якутия). Об этом свидетельствует тот факт, что организованно проведена навигация, была организована основная подготовка к зиме; было относительно небольшое количество аварий по сравнению с предыдущими годами, с которыми Правительство справилось.

А о том, что структура достаточно оптимальна, свидетельствует и тот факт, что по итогам года выполнены все основные показатели, которые были запланированы на 2002 год по объемам промышленного производства, сельскохозяйственного производства, транспортной работы, по вводу основных объектов, по интегральным показателям развития экономики, которые выражаются в валовом региональном продукте, в объеме полученной прибыли.   По итогам отчетов Правительства за прошлый год перед населением Республики Саха (Якутия) деятельность Правительства в большинстве улусов и населенных пунктов была признана хорошей, а в некоторых улусах – удовлетворительной. Вы сами слушали, не прозвучало ни одной оценки, которая бы плохо  охарактеризовала деятельность Правительства.

В прошлом году Правительство разработало программы социально-экономического развития Республики Саха (Якутия), которые частично утверждены Государственным Собранием республики, они имеют теперь статус государственных программ. Другие программы будут представлены в этом году, и вам предстоит их рассмотреть и утвердить. Все это свидетельствует о том, что Государственным Собранием республики в прошлом году было принято правильное решение по структуре Правительства, и в целом  оно себя оправдало.

Но в то же время ясно, что по ходу работы выявились некоторые проблемы в деятельности Правительства. Часть из них  должна решаться путем улучшения деятельности Правительства, усиления координации, взаимодействия между министерствами и ведомствами, изменения методики работы Правительства. Но другая часть проблем должна решаться изменением структуры Правительства. И поэтому я хотел бы остановиться немножко на тех изменениях, по сравнению с прошлогодней структурой, которые предлагаются.

Первое. Заместитель Председателя Правительства. Нужно сказать, что Правительство возглавляется Председателем Правительства, который выполняет свои функции на основании Закона о Правительстве и специального Указа Президента Республики Саха (Якутия) по распределению обязанностей между членами Правительства. Я не буду останавливаться на всех этих функциях, но понятно, что Председатель Правительства имеет две главные задачи – это координация деятельности Правительства в целом и взаимодействие с федеральными структурами, которые работают на территории Республики Саха (Якутия), и координация  этих федеральных структур при выполнении общих республиканских задач. Первый заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) возглавляет финансово-экономический блок, в который входят общеэкономические министерства и ведомства, и решает задачи, связанные с экономическим развитием Республики Саха (Якутия): это и Министерство финансов, и Министерство экономического развития, Министерство по имуществу, и региональная юридическая комиссия, которая с этого года стала Государственным комитетом по ценовой политике, Министерство промышленности. 

 Другие заместители Председателя Правительства отвечают за деятельность тех или иных сфер народного хозяйства, иначе говоря, их деятельность построена по функциональному принципу. Один из заместителей Председателя Правительства курирует аграрную политику и вопросы, связанные с охраной природы; второй заместитель Председателя Правительства – жилищно-коммунальное хозяйство, энергетику, строительство, ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций; третий – вопросы транспорта, связи, северного завоза, координацию деятельности всех предприятий, организаций, министерств и ведомств по этим направлениям; четвертый заместитель Председателя Правительства курировал широкий круг вопросов, который охватывал всю социальную и гуманитарную сферы. На его долю приходилось курирование вопросов, связанных с развитием системы здравоохранения, образования, науки, культуры, социальной сферы. По ходу работы выяснилось, что этот блок вопросов настолько велик, что требует усиления работы. Поэтому предлагается ввести еще одного заместителя Председателя Правительства и разделить этот блок социально-гуманитарных вопросов на две части. Один из заместителей Председателя Правительства будет курировать гуманитарные вопросы, иначе говоря, вопросы развития науки, образования, здравоохранения, культуры. А другой заместитель будет курировать социальную сферу. Я имею в виду   Министерство социальной защиты, деятельность Пенсионного фонда Российской Федерации  на территории Республики Саха (Якутия), и плюс к этому перед нами стоит задача создать целую систему независимых пенсионных фондов для решения тех или иных вопросов. В частности, уже приняты решения об организации системы пенсионного обеспечения для селян и так далее. Он должен курировать также деятельность фондов социального назначения, я имею в виду прежде всего Фонд социального страхования. Круг этих вопросов очень широк. На самом деле перед нами стоит глобальная задача, которая связана с пенсионным обеспечением жителей республики. Эта проблема хорошо известна всем вам. Она связана с работой на федеральном уровне по изменению законодательства и по решению текущих вопросов с федеральными фондами: и с социальным, и с пенсионным.

Плюс к этому, к такой большой задаче социального развития, у нас добавилась задача, связанная с непосредственной реализацией тех проблем и вопросов, которые вытекают из нашего решения, которое мы приняли вместе с вами о переходе республики на местное самоуправление. Конечно, Администрация Президента, соответствующий департамент продолжат свою работу по организации местного самоуправления:  разработку и подготовку нормативных документов, касающихся законодательной базы, указов Президента, решений Правительства и организаторскую работу на месте. Но на этом этапе, когда мы начинаем практическую работу по переходу на местное самоуправление, естественно,  возникает много вопросов по линии Правительства, потому что министерства и ведомства тоже должны выполнить часть своей работы. Имеется в виду разделение собственности и изменение финансовых потоков,  вопросы, связанные с тем, как мы разделим полномочия и ответственность между Правительством и местным самоуправлением в области образования, здравоохранения и так далее. Этот блок вопросов потребует координации в работе министерств и ведомств, и это дополнительная работа для Правительства. Вновь вводимый заместитель Председателя будет курировать и эти вопросы. Вот почему, исходя из таких задач, мы предлагаем, чтобы была введена еще одна должность заместителя Председателя Правительства.

Помимо руководителя Правительства предлагается внести некоторые изменения в структуру министерств и ведомств нового Правительства. Прежде всего это касается Министерства по делам молодежи, спорта, потому что у нас это было объединенным министерством. Сразу скажу, что я принципиальный противник создания новых структур, но это, наверное, всеобщее мнение, об этом говорили очень многие депутаты: год работы показал, что проблемы спорта затмили проблемы молодежи. Вопрос не только с точки зрения руководителя республики, депутатов, на самом деле такое же мнение  имеют руководители и лидеры молодежных движений, которые в конце прошлого года обратились ко мне с многочисленными петициями о том, что дела молодежи как-то ушли на задний план, мы плохо ими занимаемся, проблемы не решаются. Закон о молодежной политике, который был принят в Республике Саха (Якутия), не реализован. Поэтому прозвучало такое предложение о разделении этого министерства на две части. Предлагается выделить из его состава комитет по физкультуре и спорту и оставить в самом министерстве вопросы молодежной политики. Вот это первое изменение. Иначе говоря, появляется новая дополнительная структура.

Второе. По ходу работы выяснилось, что у нас существует очень большая проблема в области промышленных и строительных материалов. Эта отрасль как-то оказалась вне поля зрения. Для того, чтобы подчеркнуть необходимость  усиления работы, у нас есть все возможности. Раньше  в республике это была довольно развитая отрасль, мы в этом отношении выгодно отличались от других регионов, особенно от наших соседей по Дальневосточному федеральному округу. Сегодня, за исключением "Якутцемента" и некоторых предприятий, которые находятся в составе таких крупных компаний, как "АЛРОСА", строительной индустрии практически нет. Наш знаменитый кирпичный завод разрушен. Предприятия стройиндустрии, которые были созданы в республике,  практически не работают. Эту отрасль надо поднимать. Тем более, что по ходу стабилизации экономического положения в республике наблюдается рост потребности в строительных материалах. Как это ни покажется странным, в прошлом 2002 году ощущался дефицит цемента. Часть строительных программ не выполнена из-за того, что не было цемента.

Эти ситуации требуют особого внимания к строительной отрасли. На протяжении прошлого года рассматривались проблемы строительной промышленности, подготовлены некоторые решения, которые требуют дальнейшей работы. Это и реструктуризация предприятий с точки зрения организационно-правовой формы, и проведение процедуры банкротства, и разработка инвестиционных проектов по внедрению новых технологий и реанимации этих предприятий. Вот почему мы подчеркиваем, что существует такая проблема. Мы предлагаем преобразовать Министерство строительства в Министерство строительства, промышленности и строительных материалов. Это второе изменение.

Теперь третье. Это уже свершившийся факт, и мы просим утвердить его. Вопрос о создании объединенного органа по ценовой политике, который называется Государственный комитет по ценовой политике – региональная энергетическая комиссия. В прошлом 2002 году одним из недостатков в работе Правительства, которое потребовало  таких структурных решений, явилось то, что у нас не было согласованной ценовой политики.  Существовало два органа ценообразования. Один - это федеральный орган, региональная энергетическая комиссия, которая занималась установлением методики, согласованием расчетов и установлением  цен на продукцию таких естественных монополий,  как электроэнергетика, газовая промышленность и еще ряд других. Эта работа велась сама по себе, а в то же время Министерство экономического развития Республики Саха (Якутия) занималось разработкой и утверждением методики расчетов и абсолютных величин цен по другой номенклатуре продукции. И в результате мы получили абсолютно несогласованную ценовую политику, которая привела к целому ряду экономических потерь и необходимости пересмотра бюджета уже по ходу года. Потому что региональная энергетическая комиссия, исходя из своих соображений и из своих методик, принимала одни решения, они не учитывались Министерством экономического развития, которое в это время предполагало, что будут другие решения. Это была несбалансированная, несогласованная политика, которая потребовала дополнительных затрат из бюджета и дезориентировала все предприятия. Для того, чтобы как-то согласовать её и сбалансировать, было принято решение о создании объединенного комитета, и были переданы функции. Соответственно, те структуры которые раньше входили в состав Министерства экономического развития, - в региональную энергетическую комиссию, и была создана такая структура, которая называется Государственный комитет по ценовой политике - региональная энергетическая  комиссия. По сути дела получился региональный республиканский орган. Все эти вопросы как бы были согласованы с федеральной энергетической комиссией, о передаче этих функций. В принципе такие структуры существуют в других субъектах Российской Федерации, и это позволит нам при проведении ценовой политики, при расчете всей системы тарифа одновременно учитывать продукцию естественных монополий и продукцию, на которую мы имеем право на региональном уровне утверждать и устанавливать тарифы или методики. Это позволит применять единые методики ценообразования, потому что они у нас были, и в настоящее время разные.

Нам предстоит еще большая работа для того, чтобы расширить ценовую политику как важнейшую составную часть экономической политики Правительства, привести к единой линии. Вот почему предлагается утвердить уже принятое решение о том, что у нас существует объединенный ценовой орган, который носит название "Государственный комитет по ценовой политике - региональная энергетическая комиссия". Это третье изменение в структуре Правительства.

Я хотел бы так же сказать об одном нерешенном вопросе. В прошлом году, когда представлялась структура Правительства, и в этом году, когда она обсуждалась во время консультации с Государственным Собранием Республики Саха (Якутия), возникал вопрос о том, что необходимо привести систему органов управления природопользования в республике в соответствие с федеральной системой. Вы знаете о том, что на федеральном уровне существуют объединенное Министерство природных ресурсов, которое вобрало в себя все структуры,  так или иначе связанные с Управлением природных ресурсов, существовавших до этого в Российской Федерации. Туда входят  геологи,  лесники, водники и те структуры, которые отвечают за биологические ресурсы. Все это объединено в Министерстве природных ресурсов.

У нас в республике мы пока оставили прежние структуры, когда существует Министерство охраны природы и Государственный геологический комитет. Это связано с двумя обстоятельствами. Первое обстоятельство: мы на протяжении всего этого года вели переговоры с Министерством природных ресурсов о создании федерального республиканского объединенного органа по управлению природными ресурсами. При этом предполагалось, что те федеральные структуры, которые сегодня существуют в Республике Саха (Якутия), а в прошлом году они были созданы здесь,  будут слиты с нашими структурами, и будет  создан объединенный орган, который получит полномочия и от Правительства Республики Саха (Якутия), и от федерального министерства. На наш взгляд, это значительно упростило бы систему  лицензирования, систему получения разрешений, систему принятия решений по вопросам природопользования.

Целый год мы такую работу проводили. Я могу на сегодняшний день сказать, что, к сожалению, мы пока не достигли общего мнения с Министерством природных ресурсов. Вообще-то варианты такого соглашения есть и готовы, но по тем или иным причинам они нас не устраивают. Я думаю о том, что, наверное, все-таки мы сохраним разделение федеральных и республиканских органов управления природопользования. Но окончательное решение мы будем принимать, наверное, в течение первого квартала. Я эти вопросы обсуждал с Министерством природных ресурсов буквально на прошлой неделе, выразил свое несогласие по некоторым позициям. Поэтому мы окончательно в первом квартале примем решение и тогда, возможно, внесем вам на рассмотрение вопрос об управлении природных ресурсов, но это одна сторона дела.

Другая сторона дела, что этот вопрос требует тщательного взвешивания, потому что мы отличаемся от Российской Федерации в том плане, что наши органы, связанные с Управлением природных  ресурсов, являются не только органами государственного управления как, предположим, федеральный, они – в чистом виде органы государственного управления. А у нас еще сохранилась разветвленная сеть государственных предприятий, которые находятся в отраслевом функциональном подчинении. Предположим, у нас существуют государственные геологоразведочные предприятия, которые требуют внимания, причем внимания не только с точки зрения направления их работы, но с точки зрения отчетности и эффективности их работы, по использованию основных фондов и так далее. То же самое  есть у нас в системе Министерства охраны природы, поэтому мы не можем просто скопировать федеральную структуру. У нас свои задачи, и поэтому мы внесем этот вопрос на ваше рассмотрение несколько позже. Учитывая все эти обстоятельства, я предлагаю рассмотреть и принять решение по структуре Правительства.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, есть ли у кого вопросы к Президенту республики?

Слово предоставляется народному депутату Гаврильеву Александру Ивановичу.

Гаврильев А.И. Уважаемый Вячеслав Анатольевич! Согласно пункту 6 статьи 72 Конституции нашей республики определено, что Президент представляет для утверждения в Государственное Собрание (Ил Тумэн) вначале схему управления республикой, затем уже  структуру Правительства. Не усматриваете ли Вы  здесь нарушение данной статьи Конституции, которая ведет к нарушению  Конституционного закона "О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)", где  статьей 13 так же определено, что вначале утверждается схема управления, а затем уже структура Правительства?

Штыров В.А. Нет. На самом деле ни в Конституции, ни в этих статьях не указана очередность представления тех или иных вопросов. Я хочу сказать, что схема управления республикой и структура Правительства – это взаимосвязанные, но  разные вещи. Правительство Республики Саха (Якутия) является частью исполнительной власти Республики Саха (Якутия). Только частью, потому что существуют  органы исполнительной власти, которые не входят в состав Правительства. Существуют всевозможные государственные инспекции, комитеты, Администрация Президента Республики Саха (Якутия), местные органы государственной власти, которые не упразднены с введением местного самоуправления. Кстати, органы законодательной (представительной) власти тоже являются элементами управления республикой и входят в эту систему. Поэтому схема управления республикой – это широкое понятие. Сегодня мы не готовы представить ее по одной причине: в связи  с переходом на местное самоуправление. Сейчас приняты все решения. В начале организации местного самоуправления существует распоряжение Президента о том, какова будет структура местных органов самоуправления. Оно носит, естественно, рекомендательный характер, потому что самоуправление само по себе решает, как они устроят свою жизнь, в том числе структуру управления. И одновременно ведется работа по выделению республиканских структур на местах. Например, по созданию подразделения Министерства социальной защиты улуса, которое будут действовать рядом с местными органами самоуправления, подразделения Министерства по имущественным отношениям, у которого свои задачи, не связанные с местным самоуправлением. До конца эти вопросы еще не решены, в том числе из-за отсутствия необходимой законодательной базы.

Я думаю, что эта работа будет завершена в течение первого квартала, и вам будет представлена схема управления. При этом Правительство как элемент, я подчеркиваю, элемент схемы управления республикой никаких изменений не претерпит. В таком виде, как вы утвердите, так оно и войдет в схему.

Председательствующий. Народный депутат Корнилова Зоя Афанасьевна, пожалуйста.

Корнилова З.А. Спасибо. Вячеслав Анатольевич, у меня такой вопрос. Первое. Мы планируем создать в структуре Правительства комитет по ценовой политике. Редакционно можно  ли назвать его комитетом по государственному регулированию цен и тарифов? Поскольку в рыночном хозяйстве государственное регулирование существует. Это первый вопрос.

Второй вопрос. Нужно ли в одну структуру, в Министерство природных ресурсов, включать и контрольную функцию? А то получается так, что распоряжаемся природными ресурсами и сами себя контролируем. Спасибо.

Штыров В.А. Первое, что касается комитета по ценовой политике. Регулирование цен – это часть ценовой политики. Ведь ценовая политика может заключаться в том, что цены не надо регулировать. Это тоже ценовая политика. Определение, где надо, а где не надо регулировать –  это как и раз и есть задача комитета. Поэтому понятие "ценовая политика", более широкое, чем понятие "регулирование цен". И в этой связи данное название более полно отражает функцию этого ценового комитета. Потому что нам предстоит в некоторых отраслях, или в некоторые видах продукции переход на централизацию ценообразования, а   в других, наоборот, – на децентрализацию: на передачу тех полномочий, предположим, органам местного самоуправления; а в третьем случае - на прекращение регулирования цен. Поэтому "ценовая политика" более ёмкое понятие, оно правильно отражает задачи этого комитета. Какие именно цены отнести к первой группе, какие – ко второй группе, какие – к третьей группе – это тоже ценовая политика.

Что касается комитета по природным ресурсам или по охране. Сегодня Министерство охраны природы вовсе не распоряжается природными ресурсами, оно как раз выполняет, первое, контролирующую функцию, второе – занимается содержанием объектов охраны природы: национальных парков, заповедников и так далее. Министерство охраны природы не несет на себе функции распоряжений. Да, определенные виды разрешений оно дает, но эти разрешения связаны с общей политикой по охране природы. Естественно, что у них есть контрольные органы, но они контролируют не сами себя, а субъекты хозяйственной деятельности. В этом отношении Министерство охраны природы правильно выставлено. В принципе, такая же ситуация в геолкоме, но в геолкоме она немножко посложней, запутанней. Я вам говорил, что наш геолком отличается от органов государственного управления Российской Федерации. Там это в чистом виде орган государственного управления, который занимается нормативными, законодательными, разрешительными и контрольными функциями. Это все присутствует в нашем геолкоме, но плюс к этому он непосредственно руководит геологоразведочными предприятиями. В этом отношении есть определенное противоречие. Как мы будем его разрешать? Я думаю, это будет тогда, когда мы будем представлять вам структуру природопользования, в конце первого квартала.

Председательствующий. Депутат Филиппов Василий Васильевич, пожалуйста.

Филиппов В.В. У меня три вопроса. Первый – по земельным отношениям. Кто, какая структура Правительства сейчас будет этим заниматься? Можно ли будет назвать Министерство имущественных отношений Министерством имущественных и земельных отношений?

Второй вопрос. В составе Правительства нет постоянного представителя Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации. Это первый заместитель или речь идет только о статусе? И это будет идти другим документом, и он не будет входить в состав Правительства? Если нет, то почему?

Третий вопрос. Предполагается ли в этой структуре возможность совмещения функций? Скажем, заместитель Председателя Правительства - министр такого-то министерства, например, министр сельского хозяйства.

Штыров В.А. Что касается имущественных отношений. Земельные отношения с имущественной точки зрения  находятся в ведении Министерства имущественных отношений Российской Федерации и, соответственно, Министерства имущественных отношений Республики Саха (Якутия). В прошлом году в составе Министерства имущественных отношений были созданы специальные структуры, которые занимаются именно земельными отношениями. Эти функции реально выполняются. Более того, я могу доложить, что в результате переговоров наше Министерство имущественных отношений получило еще и федеральные функции, они делегировали их нам, соответственно, дали численность, которую они финансируют, но структура находится в нашем министерстве. Таким образом, земельные отношения - это часть имущественных отношений как более широкое понятие, ими занимается Министерство имущественных  отношений. Если вы помните, раньше было министерство по управлению государственным имуществом  как на федеральном уровне, так и в Республике Саха (Якутия). Не зря оно было переименовано и называется теперь Министерством имущественных отношений, потому что  не только имущество как предмет собственности, но и земельные отношения  ушли в это министерство, оно уже получило свое переименование, которое соответствовало новым функциям. Поэтому, я думаю, нет никакого смысла его менять, эта функция выполняется, она есть и находится в Министерстве имущественных отношений. Кроме того, если мы  искусственно захотим  это сделать, то надо иметь в виду затраты на переименование министерства.

Теперь что касается постоянного представителя Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации. Заметьте, это представитель не при Правительстве Российской Федерации, а при Президенте, это не представитель Правительства Республики Саха (Якутия), а представитель республики в целом. У него совершенно другой статус,  нет смысла включать его в состав Правительства. Другой вопрос, что существуют некоторые вопросы материального плана, например,  надо пересмотреть вопросы о том, к какой категории государственного служащего он относится и так далее, но это вопрос законодательного характера, мы такие предложения внесем. Я хочу сказать, что на самом деле исторически сложился особый, высокий статус постоянного представителя. Это оправдано, потому что он представляет по всем вопросам не только Правительство Республики Саха (Якутия), но и Президента,  Госсобрание Республики Саха (Якутия).

Наконец, последний вопрос, по совмещению. Нет, этого структура не предусматривает,  и я категорически против совмещения функций министров с зампредами. Я тогда не понимаю, зачем нужны зампреды? У них координирующая функция. Есть много проблем, которые находятся на стыке между министерствами. Зампреды нужны для координации этих вопросов. Почему один министр должен контролировать другое министерство? Чем он должен заниматься: своим министерством или другими министерствами? Это первое. На самом деле структура управления могла быть построена по другому принципу. Видите, у нас очень много отраслевых министерств, которые,  как считают некоторые либеральные экономисты, изживают себя, но надо всегда иметь в виду особенности Республики Саха (Якутия). У нас есть такие особенности, которые требуют сочетания и макроэкономического, и макросоциального управления с непосредственной предметной практической деятельностью по реализации тех или иных задач. Эта проблема навигации, которая является почти военной операцией, когда требуются усилия предприятий разных отраслей, независимо от ведомственной принадлежности и подчиненности. Это наши зимние проблемы и так далее. Кроме того, у нас в республике в отличие от других регионов, субъектов Российской Федерации огромное количество государственной собственности. Ни у кого нет такого количества государственных и муниципальных унитарных предприятий. У нас 90 процентов составляют такие унитарные государственные предприятия, это тоже требует отраслевого управления. Вот почему у нас достаточно сильно развито функциональное отраслевое управление по блокам, вот почему требуется координация. Не предполагается, чтобы кто-то из министров одновременно был заместителем Председателя Правительства. Этого не будет.

Председательствующий. Больше вопросов к Президенту нет.  Спасибо, Вячеслав Анатольевич.

Слово для информации предоставляю председателю комитета по государственному строительству, законодательству, местному самоуправлению, заместителю Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Ким-Кимэну Александру Николаевичу.

Ким-Кимэн А.Н. Уважаемый Президент Республики Саха (Якутия)! Уважаемый Председатель Государственного Собрания! Уважаемые народные депутаты!

В соответствии с частью 6 статьи 72 Конституции Республики Саха (Якутия), с пунктом "м" части 2 статьи 5 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации", статьями 12 и 13 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) "О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)" Президент республики в порядке законодательной инициативы 29 января 2003 года внес в Государственное Собрание Республики Саха (Якутия) проект закона "О структуре Правительства Республики Саха (Якутия)". Должен сказать, что федеральное и республиканское законодательства устанавливают, что структура исполнительных органов определяется законом по представлению высшего должностного лица, возглавляющего исполнительную власть республики.

Таким образом, структура Правительства для утверждения ее в форме закона представляется в Государственное Собрание Республики Саха (Якутия) впервые. Ранее структура Правительства утверждалась Палатой Республики Государственного Собрания в форме постановления.  В соответствии со статьей 54 регламента по проекту закона поступило заключение Управления правовой экспертизы и информации. Заключение положительное, оно роздано депутатам.

Сегодня вы, уважаемые коллеги, заслушали обстоятельный и содержательный доклад Президента республики Вячеслава Анатольевича Штырова по внесенному законопроекту. Комитет по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению на своем расширенном заседании с участием председателей комитетов и депутатов 4 февраля 2003 года рассмотрел данный законопроект. На заседании комитета депутатами высказан ряд предложений, которые могут быть учтены Президентом республики и которые сегодня были повторены в виде вопросов. Стоит ли на них останавливаться? (Голоса в зале: нет). Наверное, нет.

Я хочу подчеркнуть, что от субъектов права законодательной инициативы не поступало каких-либо письменных предложений по внесению изменений и дополнений в законопроект. В связи с этим комитет по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению принял решение одобрить в целом проект закона о структуре Правительства республики и внести на рассмотрение пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн), с предложением внести одно редакционное уточнение в статью 1 проекта закона, где слова "В состав Правительства Республики Саха (Якутия) входят…" изложить в следующей редакции: "Определить, что в структуру Правительства входят…". Это будет наиболее верным. Вчера это было проголосовано и поддержано членами комитета.

Кроме того, комитет по взаимодействию с Федеральным Собранием Российской Федерации и законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации во главе с Зоей Афанасьевной Корниловой 3 февраля рассмотрел данный законопроект и поддержал его.

Уважаемые депутаты! Согласно статье 61 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Государственное Собрание может принять законопроект в первом чтении или в целом, в окончательном виде, если вы примете такое решение.

Комитет по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению предлагает принять проект закона в целом, так как логика построения законопроекта достаточно проста, и объем законопроекта также небольшой. Кроме того, именно  на основе этого законопроекта, если мы его примем, нам предстоит принимать решения по кадровым вопросам: по даче согласия Президенту по назначению тех или иных лиц на должности, которые мы включили сегодня в повестку дня нашего пленарного заседания. У меня все. Спасибо.

Председательствующий. Будут ли вопросы к докладчику? Нет вопросов. Спасибо, Александр Николаевич. Кто желает выступить? На мониторе заявок на выступленя нет. Будем голосовать? Кто за то, чтобы принять проект закона "О структуре Правительства Республики Саха (Якутия)" и направить его для подписания и обнародования Президенту Республики Саха (Якутия)? Это пункт 1 проекта постановления. Прошу голосовать. (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). Абсолютное большинство депутатов, поэтому закон принимается.

Теперь по проекту постановления "О Законе Республики Саха (Якутия) "О структуре Правительства Республики Саха (Якутия)". Есть какие-либо замечания? Голосовать. Нет других предложений? Кто за то, чтобы принять постановление по данному закону в целом? Прошу голосовать. (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принимается.

Уважаемые коллеги! Предлагаю такой дальнейший порядок работы пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн). Мы приняли Закон о структуре Правительства нашей республики. Этот закон мы передаем для подписания и обнародования Президенту республики. Теперь он должен предложить кандидатуры на утверждённые должности. Закон вступает в силу после опубликования. Сегодня, естественно, нет возможности опубликовать в газетах, мы можем это сделать только завтра утром. Поэтому  предлагаю сегодня рассмотреть вопросы с первого по тринадцатый, то есть до вопроса о даче согласия на назначение Председателя Правительства Республики Саха (Якутия), и на этом сегодня пленарное заседание закончить. Желательно работу по этим вопросам завершить до обеда, а после обеда поручить постоянным комитетам предварительно рассмотреть кандидатуры на должности, которые вошли в структуру Правительства нашей республики. Есть возражения? Кто за такой порядок дальнейшей работы заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн)? Прошу голосовать. (За - 66, против - 1, воздержалось - 0). Принимается.

 Переходим к третьему вопросу. Уважаемые коллеги, мы договаривались, что в руководстве Государственного Собрания (Ил Тумэн) мы будем иметь одного первого заместителя Председателя. Я извиняюсь, слова просит Президент нашей республики Вячеслав Анатольевич Штыров.

Штыров В.А. Уважаемые товарищи, я специально попросил слова после того, как было принято решение по утверждению структуры Правительства, потому что на основании этого решения  для предварительного рассмотрения на комитетах будут представлены кандидатуры руководителей Правительства: Председателя Правительства, первого заместителя, заместителей, четырех министров, кандидатуры которых  мы должны внести  на согласование с Государственным Собранием. Сегодня эти кандидатуры будут рассмотрены, завтра нам предстоит утверждение.

Я хотел бы публично перед всем составом парламента сказать о том, что мною будет внесено предложение о согласовании кандидатуры Борисова Егора Афанасьевича в качестве Председателя Правительства. Я хотел бы пояснить логику принятия этого решения. Вы знаете, что мы с вами вместе приняли решение о направлении в Совет Федерации вице-президента акционерной компании "АЛРОСА" Матвеева Александра Софроновича. В связи с этим в компании образовалась вакансия на одного из руководителей, и по согласованию с другим крупным учредителем акционерной компании "АЛРОСА" – Министерством имущественных отношений Российской Федерации, а также председателем Наблюдательного совета Кудриным было принято решение о том, что на эту должность будет  рекомендован  (и уже назначен) Ермолаев Николай Николаевич, который до этого являлся постоянным представителем Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации. Совершенно очевидно, что роль таких крупных компаний в экономике и в жизни республики, как акционерная компания "АЛРОСА", акционерное общество "Якутуголь", акционерное общество "Якутскэнерго", "Саханефтегаз", исключительно велика. И поэтому Правительство Республики Саха (Якутия) должно взаимодействовать, поддерживать эти компании, в том числе и кадрами. Для нас это принципиально важно, и это решение, я думаю,  продиктовано интересами республики, интересами алмазной промышленности.

В связи с этим возникла необходимость назначения на должность постоянного представителя Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации. И я оцениваю так, что сегодня  в связи с исторической обстановкой это очень важная должность и огромная работа, потому что у нас существует очень проблем, которые необходимо решать, которые по тем или иным вопросам мы не смогли  решить. Посудите сами, сколько времени мы провели в прошлом году за решением вопросов развития нефтяной, газовой промышленности. Вопросы до сих пор не завершены. И не в том дело, что кто-то совершил какие-то ошибки, что были приняты неправильные решения, а в том, что сегодня решается судьба нефтяного и газового комплекса всей Российской Федерации, и в решение  вопроса втянут Президент России, Председатель Правительства Российской Федерации, заместители Председателя и целое количество министерств. Потому что от принятых сегодня   решений зависит развитие нефтяной и газовой промышленности не только Республики Саха (Якутия), но и России на полвека вперед. Это связано с политическими интересами Российской Федерации. Вот какого уровня вопрос.

Или, предположим, наши проблемы, которые связаны с законодательным решением вопроса пенсионного обеспечения. Все это требует непрерывной работы с министерствами и ведомствами Российской Федерации, с Государственной Думой и так далее. Мне лично и многим членам Правительства, руководителям приходится колоссальное количество времени проводить в Москве. Вот почему там должен находиться очень авторитетный человек, который мог бы решать эти вопросы, иметь достаточные полномочия и, самое главное, должен быть известен и иметь большой вес. В этой связи было принято решение. И сегодня указом Президента Республики Саха (Якутия) Семен Николаевич Назаров назначен постоянным представителем республики при Президенте Российской Федерации. Хочу подчеркнуть, что я высоко ценю работу Семена Николаевича в качестве Председателя Правительства. Я уже говорил в своем предыдущем выступлении о том, что положительно  оцениваю деятельность Правительства и деятельность Семёна Николаевича как Председателя Правительства, благодарен ему за работу в такой сложный переходный период времени, когда потребовалось много организационных усилий, чтобы  сформировать Правительство для работы вновь назначенных людей  в конструктивном русле. Тем не менее, я считаю, что такое назначение в интересах республики. Поэтому  такие решения приняты, и в связи с этим  будет такая рекомендация. Я просто перед рассмотрением на комитетах, комиссиях информирую вас о мотивах таких крупных решений. Я бы мог бы это  изложить сегодня вечером на заседаниях комиссий, где буду представлять Председателя, но я специально решил изложить это перед всем составом парламента. Спасибо.

Председательствующий. Слово предоставляется Семену Николаевичу Назарову.

Назаров С.Н. Добрый день, уважаемые народные депутаты! Я, во-первых, выражаю благодарность Президенту нашей республики за высокое доверие, и сегодня дополнить обоснование, которое изложил Вячеслав Анатольевич, сложно. Но тем не менее я скажу, что мы все вместе в прошлом году приняли очень важное решение по социально-экономическому развитию нашей  республики, и,  безусловно, все задачи, которые стоят на предстоящие 5 лет, без активного участия федеральных структур решить невозможно. Я представляю, что отдельно социально-экономическое развитие субъектов Федерации без интеграции с социально-экономическим  развитием Северо-Востока, Дальнего Востока нашей страны невозможно. И я посчитал, что  мой  17-летний опыт работы в органах исполнительной власти республики, начиная с районного звена, заканчивая Правительством, мог бы быть востребован в республике, и пришел с инициативой к Вячеславу Анатольевичу после освобождения от должности постоянного представителя, предложил свою кандидатуру. Я благодарен, что он поддержал. Пользуясь случаем, хотел бы поблагодарить всех депутатов третьего созыва за совместную работу не только в качестве депутатов, практически  со всеми вами я знаком лично, вместе работали в это сложное время. Спасибо. (Аплодисменты).

Председательствующий. Уважаемые коллеги, как я уже начал говорить, мы приняли регламент, согласно которому мы в руководстве должны иметь одного первого заместителя на непостоянной основе и двух заместителей Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) тоже на общественных началах. Поэтому на ваше рассмотрение я сегодня вношу кандидатуры  на должность первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) и на заместителей Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) на общественных началах.

Вместе с группой депутатов предлагаю избрать первым заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва на непостоянной основе Власова Василия Михайловича, народного депутата Республики Саха (Якутия) от Чочур-Муранского избирательного округа № 14. Есть ли необходимость ознакомить с биографией Василия Михайловича Власова? (Голоса в зале: нет). Нет. Будут ли другие предложения? Нет. Нет желающих выступить? Нет. Ставлю на голосование. Кто за то, чтобы избрать первым заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, Власова Василия Михайловича, народного депутата Республики Саха (Якутия) от Чочур-Муранского избирательного округа № 14? Прошу голосовать. (За – 61, против – 1, воздержалось – 3).  Принимается кандидатура Власова Василия Михайловича в качестве первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) на общественных началах.

Вам роздан проект постановления. По проекту есть замечания? Кто за то, чтобы принять постановление об избрании Василия Михайловича Власова первым заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн)? Прошу голосовать. (За – 64, против – 0, воздержалось – 1). Постановление принимается.

Предлагается кандидатура народного депутата Республики Саха (Якутия) от Кобяйского избирательного округа № 60 Эверстова Михаила Ильича на должность  заместителя  Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва на непостоянной основе. Есть ли вопросы по этой кандидатуре? Нет. Есть желающие выступить? Нет. Кто за то, чтобы избрать заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва Эверстова Михаила Ильича? Прошу голосовать. (За - 47, против - 12, воздержалось - 3).  Большинством голосов Эверстов Михаил Ильич избирается заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) на общественных началах.

Надо принять постановление. По кандидатуре Эверстова Михаила Ильича роздан проект постановления. Есть ли замечания? Нет. Кто за то, чтобы принять предложенный проект постановления? Прошу голосовать. (За – 61, против – 4, воздержалось – 1). Постановление принимается.

Заместителем председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва на непостоянной основе предлагается кандидатура Поисеевой Альбины Иннокентьевны, народного депутата Республики Саха (Якутия) от Черкехского избирательного округа. Есть ли вопросы? Нет вопросов. Есть желающие выступить? Нет. Кто за то, чтобы избрать заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, Поисееву Альбину Иннокентьевну? Прошу голосовать. (За – 58, против – 5, воздержалось – 2).  Поисеева Альбина Иннокентьевна избирается заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) на общественных началах.

По постановлению есть замечания? Нет замечаний. Кто за проект постановления? Прошу голосовать. (За – 66, против – 1, воздержалось – 0). Постановление принимается.

Переходим к шестому вопросу – "О постоянном представителе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Федеральном Собрании Российской Федерации". Согласно Положению о постоянном представителе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Федеральном Собрании Российской Федерации кандидатура предлагается Председателем Государственного Собрания и может обсуждаться без альтернативы. Это согласно положению, и поэтому на основании части 1 статьи 5 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) "О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)" предлагаю избрать постоянным представителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Федеральном Собрании в Российской Федерации Санникова Михаила Семеновича, народного депутата Республики Саха (Якутия)от Мегинского избирательного округа № 37. С данными биографии Санникова Михаила Семеновича есть необходимость ознакомить? Нет. Вы все знаете, он был народным депутатом Государственного Собрания (Ил Тумэн) первого созыва. Нет вопросов, да? Нет. Есть желающие выступить? Нет. Кто за то, чтобы народного депутата республики от Мегинского избирательного округа № 37 Санникова Михаила Семеновича избрать постоянным представителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Федеральном Собрании Российской Федерации? Прошу голосовать. (За - 56, против - 7, воздержалось - 3). Депутат Санников Михаил Семенович назначается постоянным представителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Федеральном Собрании Российской Федерации.

Есть проект постановления об избрании. Есть замечания по проекту? Нет замечаний. Кто за принятие проекта постановления об избрании Санникова Михаила Семеновича? Прошу голосовать. (За – 64, против – 2, воздержалось – 0). Постановление принято. Уважаемые коллеги, поздравим Михаила Семеновича и пожелаем ему творческих успехов в реализации всех наших трех постановлений. (Аплодисменты).

Переходим к седьмому вопросу – "О Законе Республики Саха (Якутия) "Об уполномоченном по правам ребенка в Республике Саха (Якутия)". Уважаемые коллеги! На совместном заседании Палаты Представителей и Палаты Республики Государственного Собрания (Ил Тумэн) второго созыва этот закон был принят во втором чтении. Поэтому сегодня новый комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) предлагает обсудить этот законопроект по правилам третьего чтения.

Слово предоставляю для информации Семену Максимовичу Березину, председателю постоянного комитета по здравоохранению, делам семьи, детства, молодежи, физкультуре и спорту Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Пожалуйста, Семен Максимович.

Березин С.М. Уважаемый Президент, Председатель Госсобрания, коллеги! Предлагаемый проект закона "Об уполномоченном по правам ребенка в Республике Саха (Якутия)" разработан по инициативе Правительства Республики Саха (Якутия). Целью разработки настоящего законопроекта явилась необходимость в координации  деятельности всех министерств, ведомств, предприятий и организаций на территории республики, в том числе общественных организаций по защите основных прав ребенка. Основанием для окончательного принятия послужила устойчивая тенденция увеличения количества нарушений прав и законных интересов ребенка.

По данным Прокуратуры республики за 2001 год было возбуждено и расследовано 14 уголовных дел в отношении родителей, чьё  обращение со своими детьми отличалось недопустимой жестокостью. 11 из 14-ти уголовных дел были направлены в суд с обвинительными заключениями, но ни одно из них не доведено до конца, до заслуженного наказания родителей, принимались только условные меры наказания, а родители так же продолжают нарушать права ребенка. Должных наказаний избегают так же граждане, вовлекшие в совершение преступлений несовершеннолетних. За  2001 год  при центрах      социальной помощи семье и детям улусов и городов нашли временное проживание 1 225 детей, для которых проживание в семье стало невозможным и даже опасным для их жизни.

Проект закона определяет общие принципы организации деятельности уполномоченного по правам ребенка в целях обеспечения правовых, экономических и организационных гарантий деятельности уполномоченного, создание условий, способствующих обеспечению государственной защиты прав, свобод, законных интересов ребенка органами государственной власти, должностными лицами. Основной функцией уполномоченного по правам ребенка является правозащитная деятельность, обеспечение восстановления прав и свобод ребенка в случаях их нарушения. Институт уполномоченного по правам ребенка введен в нескольких субъектах Российской Федерации, таких как Москва, Кемеровская, Самарская области и так далее. Проект закона был принят Палатой Представителей Государственного Собрания (Ил Тумэн) второго созыва в октябре 2002 года. Во втором чтении, в ноябре 2002 года, были устранены все замечания, поступившие от народных депутатов и ведомств.

Комитет по здравоохранению, делам семьи, детства, молодежи, физкультуре и спорту  1 февраля 2003 года решил внести на рассмотрение пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) указанный проект закона и просит вас поддержать его. Благодарю за внимание.

Председательствующий. Вопросы к докладчику будут? Спасибо, Семен Максимович.

Уважаемые коллеги, как я уже говорил, нам окончательно предлагают принять этот необходимый закон. Основные поправки, как вы знаете, принимаются при втором чтении – это постатейное обсуждение каждой статьи, а в третьем чтении это будут редакционные поправки, не содержательные, а редакционные. Будут ли такие поправки к проекту закона, который предложен на ваше рассмотрение? Нет. Тогда как примем закон? В целом? В целом. Ставлю на голосование. Кто за то, чтобы принять Закон Республики Саха (Якутия) "Об уполномоченном по правам ребенка в Республике Саха (Якутия)"? Прошу голосовать. (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят.

Предлагается проект постановления по данному закону. По проекту есть замечания? Мы закон уже приняли, следует  передать для подписания и обнародования Президенту и опубликовать. Кто за предложенный проект постановления по данному закону? Прошу голосовать. (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принимается.

Переходим к следующему вопросу – "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2002 год". Слово для доклада предоставляется Уарову Александру Сергеевичу, председателю постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике.

Уаров А.С. Уважаемый Президент! Уважаемый вице-президент! Уважаемый Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн)! Уважаемые коллеги! На ваше рассмотрение внесен проект закона "О внесении изменений и дополнений в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2002 года". Мы все должны следовать букве закона, поэтому, когда Правительством был представлен проект закона за подписью первого заместителя, комитет не стал его рассматривать. Согласно Конституции, согласно Конституционному закону о Государственном Собрании, согласно недавно принятому нами регламенту Закон о государственном бюджете и проект закона о внесении изменений и дополнений в государственный бюджет представляет Президент республики. Правительство вовремя исправило свою ошибку, после этого комитет успел рассмотреть этот проект закона. Это уже будут последние изменения, дополнения в Закон о государственном бюджете на  2002 год. Я думаю, что вы внимательно ознакомились. В основном эти изменения, дополнения связаны с изменением доходной и расходной частей Дорожного фонда, с изменением арендной платы "АЛРОСА", с расходами управления госимущества и с изменением условий государственных гарантий.

Вчера комитет очень внимательно рассматривал данный проект закона. Было много вопросов. По всем нюансам вас подробно проинформирует министр финансов. Мы, комитет, предлагаем вам принять этот проект закона в трех чтениях сразу и направить Президенту для подписания и обнародования. Если мы будем принимать этот закон, как я сейчас сказал, это будет уже последние изменения. На основании этих изменений мы, Государственное Собрание (Ил Тумэн), будем принимать в виде закона отчет об исполнении государственного бюджета на 2002 год. Между прочим, я вчера по заданию Председателя Государственного Собрания затребовал у министра финансов и получил бюджетную роспись. Ее должны раздать всем председателям комитетов, чтобы вы заранее ознакомились с бюджетной росписью на 2003 год. Когда этот отчет будет готовиться в виде закона, согласно Бюджетному кодексу очень большое внимание будет уделяться именно  исполнению государственного бюджета на 2002 год. Этим вопросом будет заниматься член бюджетного комитета, член Контрольного комитета, человек опытный, знающий это дело, Роберт Андреевич Бурнашов. Уважаемые коллеги, я прошу поддержать решение комитета.

Председательствующий. Есть ли вопросы к Александру Сергеевичу Уарову? Пожалуйста, Эверстов Михаил Ильич.

Эверстов М.И. Уважаемые коллеги, я предлагаю проголосовать по проекту, потому что это на 2002 год.

Председательствующий. Пожалуйста, Владимиров Леонид Николаевич.

Владимиров Л.Н. Уважаемый Александр Сергеевич! Когда я был депутатом Городского Собрания двух созывов, нам заранее давали бюджет, отчёт об исполнении бюджета. Свидетели здесь есть:  депутат Федоров и другие  депутаты. Я исполнения бюджета 2002 года не видел. Мне никто не давал, понимаете. А тут сказали о каком-то втором чтении, третьем чтении.

У меня вообще много вопросов. Мы, например, декабрьскую зарплату в январе получили. И другие вопросы,  их было много.

Уаров А.С. Я понял Ваш вопрос. Дело в том, что Вы немножко неправильно поняли. Это я говорю о будущем, когда мы будем принимать в виде закона  исполнение государственного бюджета  2002 года. Сейчас я говорю, что  это будут последние изменения и дополнения в бюджет 2002 года. Сейчас как раз министр финансов подробно даст информацию.

Председательствующий. Пожалуйста, депутат Корнев Игорь Алексеевич.

Корнев И.А. Уважаемые депутаты! У меня тут в пояснительной записке написано: "Изменение доходной части Территориального дорожного фонда, – это как раз на чем акцент поставил докладчик, – непоступление недоимки по налогу на пользователя автодорог в сумме 40 с половиной миллионов рублей, в том числе 35,5 - Вилюйгэсстрой".

Уаров А.С. Игорь Алексеевич, сейчас информацию даст министр финансов, и в комитете обо всем этом тоже очень подробно спрашивали. Он ответит.

Председательствующий. Хорошо. Слово предоставляется не министру, а исполняющему обязанности министра финансов Березкину Эрнсту Борисовичу.

Березкин Э.Б. Уважаемый Президент! Уважаемые народные депутаты! Действительно, год закончился, мы должны вносить проект закона о внесении изменений в государственный бюджет 2002 года, так как  в конце года мы вынуждены были в связи с дополнительным поступлением средств из федерального бюджета по Территориальному дорожному фонду внести коррективы, а так же мы к концу года выяснили, разрешили правовые вопросы, связанные с отражением арендной платы на государственное имущество. В связи с изменениями Налогового кодекса предприятия не могли начислять на нее амортизацию, соответственно, этот имущественный комплекс, сданный в аренду от имени республики, лишался источников обновления и восстановления. При этом я хотел бы отметить, что в соответствии со статьей 64 Закона "О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2002 год" мы предварительно, прежде чем произвести эти действия, согласовали и в комитете, и в комиссии второго созыва Государственного Собрания (Ил Тумэн) все эти действия еще в декабре месяце.

Что касается отчетности. Я сразу бы ответил на вопрос по отчетности. В соответствии с законом и с Бюджетным кодексом  сроки сдачи годового отчета и, соответственно, представления в Государственное Собрание (Ил Тумэн) законопроекта об итогах исполнения закона о государственном бюджете прошлого года мы должны внести после марта месяца. У нас улусы и города сдают свой отчет в Министерство финансов после 20 февраля, Министерство финансов сдает свой годовой отчет в Министерство финансов Российской Федерации после 20 марта. После этого мы представляем закон об исполнении. Поэтому сроки нами еще не упущены, и, я думаю, мы уложимся во все установленные сроки.

Что касается изменений по Территориальному дорожному фонду. В первоначальном Законе о государственном бюджете, который был принят в начале 2002 года, цифра поступления средств в Территориальный дорожный фонд не учитывала поступлений недоимки в размере 40 с половиной миллионов рублей. Потом, как вы помните,  в октябре месяце было внесено изменение, и план поступления недоимки в Территориальный дорожный фонд был увеличен на эти самые 40 с половиной миллионов рублей. Причина в чем? Мы  в прошлом году полностью провели реструктуризацию недоимки в Территориальный дорожный фонд, она примерно составляла порядка 700 миллионов рублей. Эта реструктуризация была сделана сроком от 2-х до 3-х лет, но в прошлом году  (в третьем квартале)  АО "Вилюйгэсстрой", рассматривая свои планы, изъявило желание авансом до реструктуризированных платежей заплатить эту сумму недоимки в республиканский бюджет и на эту сумму провести работы по строительству и ремонту  автомобильных дорог. Но в декабре месяце стало ясно, что "Вилюйгэсстрой"  свои намерения, которые были высказаны в сентябре, не сможет выполнить ввиду своего финансового положения. Поэтому мы вынуждены эту сумму обратно откорректировать, и плюс примерно  такую же сумму – 40 с половиной миллионов рублей – получили из федерального бюджета на погашение недоимки по ремонтно-строительным работам по Территориальному дорожному фонду. Это изменение вносится. У меня все.

Председательствующий. Вопросы есть? Поступило предложение от народного депутата Эверстова Михаила Ильича без обсуждения принять закон по проекту. Я должен ставить на голосование предложение депутата. Кто за то, чтобы поддержать предложение депутата Эверстова Михаила Ильича? Прошу голосовать. (За - 45, против - 20, воздержалось - 0). Принимается предложение депутата Эверстова.

Ставлю на голосование. Кто за то, чтобы принять Закон Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2002 год" и направить для подписания, обнародования Президенту Республики Саха (Якутия)? Прошу голосовать. Идет голосование. (За - 57, против - 3, воздержалось - 4). Принимается.

По проекту постановления по данному закону есть замечания? Нет. Кто за то, чтобы принять предложенный проект постановления по этому закону? Прошу голосовать. Идет голосование. (За - 61, против - 2, воздержалось - 1). Постановление принято.

Объявляется перерыв на 15 минут.

(После перерыва).

Председательствующий. Уважаемые коллеги, продолжаем работу. Режим регистрации. (Присутствует 67 народных депутатов). Кворум есть.

Переходим к девятому вопросу "О проекте федерального закона "О внесении изменений в статью 218 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (о возможности предоставления физическим лицам стандартного налогового вычета любым налоговым агентом) – вносит Законодательное Собрание Вологодской области.

Информация Николаева Айсена Сергеевича, заместителя председателя постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике. Пожалуйста, Айсен Сергеевич.

Николаев А.С. Уважаемый Председатель, уважаемые коллеги! Постоянный комитет просит поддержать данный проект федерального закона о внесении изменений в статью 218 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, который вносит Законодательное Собрание Вологодской области. Этот законопроект направлен на упрощение процедуры по предоставлению стандартных налоговых вычетов лицам, получающим материальную помощь от благотворительных и иных организаций. В частности это касается пенсионеров, которые по Вологодской области от "Северстали" получают ежемесячную материальную помощь в размере около 500 рублей. Так как благотворительные фонды не являются работодателями, с этих пенсионеров удерживается налог на доходы физических лиц, который должен возвращаться им по истечении налогового года. Естественно, пенсионеры – люди старые, они не могут идти в налоговую инспекцию по этим вопросам, соответственно, у них происходят такие материальные потери. Это касается не только Вологодской области, это касается и других областей, других пенсионеров, которые получают благотворительную помощь. Поэтому мы считаем, что этот проект надо поддержать. Тем более, на него есть положительное заключение от Правительства Российской Федерации. Просим поддержать проект.

Председательствующий. Вопросы к докладчику будут? Если нет замечаний, тогда ставлю проект федерального закона "О внесении изменений в статью 218 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" на голосование. По проекту постановления есть замечания? Нет. Кто за предложенный проект постановления по данному вопросу? Прошу голосовать. (За - 64, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Далее, "О законодательной инициативе Рязанской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О порядке погашения и обслуживания государственного внутреннего долга Российской Федерации по сберегательным вкладам граждан Российской Федерации, помещенным в системе Сберегательного банка Российской Федерации до 20 июня 1991 года".

Пожалуйста, слово предоставляется председателю комитета Уарову Александру Сергеевичу.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Бюджетный комитет просит поддержать законодательную инициативу Рязанской областной Думы. Здесь речь идет о переводе компенсации, погашении и обслуживании государственного внутреннего долга, о целевых долговых обязательствах государства, вы эту проблему хорошо знаете. Вроде наше Российское государство занимается этим 9 – 10 лет, но до конца вопрос не может решить. Вот недавно Нарсултан Назарбаев выступил, сказал о том, что Казахстан уже полностью рассчитался со своими гражданами по сберегательным индексированным вкладам. Поэтому мы должны поддержать.

Председательствующий. Вопросы есть? Нет. По проекту есть замечания? Нет. Тогда ставлю на голосование. Кто за предложенный проект постановления по законодательной инициативе Рязанской областной Думы? Прошу голосовать. (За - 63, против - 1, воздержалось - 0). Принимается.

Переходим к одиннадцатому  по счету вопросу повестки дня – "Об обращении Белгородской областной Думы к Президенту Российской Федерации В.В. Путину, Председателю Правительства Российской Федерации М.М. Касьянову о недопустимости индексации с 1 января 2003 года оптовой цены на газ, тарифов на грузовые железнодорожные перевозки, тарифов на электроэнергию". Информация Уарова Александра Сергеевича.

Уаров А.С. Уважаемые народные депутаты! Комитет тоже просит поддержать обращение Белгородской областной Думы. Это проблема не только Белгородской области, это проблема всей России. Мы хорошо знаем, когда повышаются цены на газ, тарифы на электроэнергию или перевозки, это прямым образом приводит к повышению цен на товарные услуги и снижению доходов простых жителей. Поэтому я прошу вас поддержать данное обращение.

Председательствующий. Есть вопросы к председателю комитета? Пожалуйста, Ильковский Константин Константинович.

Ильковский К.К. Уважаемые коллеги! Как один из представителей тех монополий, которые здесь предполагается  ограничить в цене, я прошу вас обратить внимание на то, когда датировано это обращение  – 17 декабря. Сегодня у нас почти 17 февраля, то есть два месяца вся страна, включая республику, живет по новым тарифам. Кроме того, как вы знаете, электроэнергетика весьма зависима от тех отраслей, которые на сегодняшний день не регулируются государством, таких как нефть, уголь и так далее. Если возрастают цены на дизельное топливо,  уголь, то как следствие этого происходит рост цены на электроэнергию, от чего мы с вами существенным образом зависим. Это первое.

Второе. У нас на территории республики  уже в течение трех лет действует совершенно правильная логика – тарифы повышаются один раз с 1 января. И начинают они рассматриваться с формирования бюджета – с лета текущего года. И мы приходим к новому году с новым бюджетом и с новыми тарифами, причем  в бюджете эти тарифы учтены.

Поэтому я убедительно прошу коллег поддержать меня и не поддерживать это обращение Белгородской Думы к Президенту Российской Федерации. А если мы хотим  сделать таким образом, чтобы цены не росли, то тогда мы должны все-таки доработать в комитете вопрос и  обращаться не с 1 января 2003 года (Этот срок уже ушел), а с 1 января 2004 года. Но это требует доработки, потому что там необходимо предложить систему. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Депутат Игорь Алексеевич Корнев, пожалуйста.

Корнев И.А. Уважаемые коллеги! Я поддерживаю Константина Константиновича, его предложение. Хотел бы сказать, что на самом деле тарифы Республики Саха (Якутия) на услуги естественных монополий на протяжении последних четырех лет были явно занижены. Я могу сказать, что в прошлом году цена газа в Якутии составляла 13,6 долларов за 1 тысячу кубометров, когда в среднем по России – 22, для бытового потребления. Поэтому нами с федеральной энергетической комиссией было согласовано увеличение цены на природный газ на 55 процентов. В результате обращения Правительства Республики Саха (Якутия) в Федеральную энергетическую комиссию фактический рост цены составил 38 процентов вместо необходимых 55-ти. В постановлении Федеральной энергетической комиссии есть  запись о возвращении  к вопросу согласования цены на природный газ, производимый "Якутгазпромом", в середине 2003 года. Таким образом, данное постановление исключает решение Федеральной энергетической комиссии. Поэтому я прошу немножко по-другому оформить все это. Логическое решение не повышать в течение года понятно, но в начале года, как говорил Константин Константинович, это должно быть согласовано с услугами естественных монополий, и нужно учитывать в первую очередь интересы жизнеобеспечивающих предприятий. Не секрет, что рентабельность, закладываемая в цене, соответствует размерам социальных выплат. Это проезды в отпуск, социальные льготы и так далее. Фактически предприятия-монополии, действующие сегодня на территории Республики Саха (Якутия), не имеют в тарифе ни инвестиционных компонентов, ни прибыли, необходимой для развития. Поэтому этот вопрос не проработан до такой степени, чтобы поддерживать. Спасибо.

Председательствующий. Записались для выступления народные депутаты Зоя Афанасьевна Корнилова, Николай Макарович Парников, Климент Егорович Иванов и Александр Павлович Морозкин. Есть предложение этим ограничиться, потом перейти к голосованию. Нет возражений? Нет. Слово предоставляется народному депутату Зое Афанасьевне Корниловой.

Корнилова З.А. Спасибо. Я хотела бы выступить вот в каком плане. Во-первых, по всем федеральным законам, которые мы рассматриваем, докладчик обязательно должен сказать, когда принято постановление Государственной Думы. Потому что Государственная Дума ожидает нашей реакции только в течение месяца. Если прошло два месяца, обсуждаем мы или не обсуждаем –  наше мнение не учитывается.

Второе. Обычно, когда я получаю такие документы, то обязательно отправляю на экспертизу Правительству для того, чтобы получить экспертное заключение тарифной комиссии Правительства. Спасибо.

Председательствующий. Пожалуйста, Парников Николай Макарович.

Парников Н.М. Спасибо, Николай Иванович. Уважаемые народные депутаты! Вчера на комиссии, когда мы голосовали по этому вопросу,  логика была таковой, что если внимательно посмотреть это обращение, то там еще написаны тарифы на грузовые железнодорожные перевозки. Так как тарифы на газ и электроэнергию у нас регулируются РЭКОМ, этот вопрос мы можем регулировать сами, а именно на грузовые железнодорожные перевозки мы не можем повлиять. Поэтому мы вчера решили это обращение поддержать. И я прошу депутатов обратить на этот вопрос особое внимание.

Председательствующий. Иванов Климент Егорович, пожалуйста.

Иванов К.Е. Уважаемые коллеги! Здесь речь идет не о повышении цен, а об индексации, то есть индексироваться должны с ростом инфляции. Поэтому это рабочее обращение Белгородской областной Думы, а не законодательная инициатива. Тут о принятии закона речи не идет. Мы просто должны выразить отношение к этому обращению. Это не поправка и не законодательная инициатива. Поэтому я согласен с выступившими товарищами и  считаю, что торопиться нам некуда, потому что никакие сроки не регламентируют, поскольку речь идет не о законодательной инициативе Белгородской области. Прошу отложить до следующей сессии и принять более взвешенное решение.

Председательствующий. Последним выступает депутат Морозкин Александр Павлович.

Морозкин А.П. Уважаемые народные депутаты! Я бы хотел в своем выступлении поддержать Климента Егоровича. С учетом того, что сроки уже прошли, что это не законодательная инициатива. Как законодательная инициатива это обращение актуальность свою потеряло, а в качестве поддержки нужно направить на согласование с Правительством и на следующем заседании рассмотреть.

Председательствующий. Обсуждение закончили, переходим голосованию, но поскольку вносит комитет, голосуется первым решение комитета. Не пройдет – тогда предложение депутата голосуется.

Кто за то, чтобы поддержать решение комитета по бюджету, финансам, налоговой, ценовой политике о поддержке обращения Белгородской областной Думы? Прошу голосовать. (За – 25, против – 29, воздержалось – 10). Не проходит, нам нужно было 35 голосов, большинство от избранных депутатов.

Пожалуйста, Корнилова Зоя Афанасьевна.

Корнилова З.А. Было предложение депутатов о том, чтобы отложить и все-таки рассмотреть обращение не как законодательную инициативу и дать на экспертизу Правительству, комитету по ценовой политике.

Председательствующий. Это мы в постановлении не оформим, протокольно напишем выступление депутатов. И в рабочем порядке комитет еще рассмотрит. Нет возражений? Нет.

Корнилова З.А. Хорошо.

Председательствующий. Вопрос "О внесении изменений в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 30 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации". Очень важная законодательная инициатива, по которой вчера выступала Пивненко, председатель комитета по делам Севера и Дальнего Востока Государственной Думы, с поддержкой нашей законодательной инициативы. Речь идет о сохранении наших северных коэффициентов.

Слово предоставляется Зое Афанасьевне Корниловой.

Корнилова З.А. Вы знаете, что Государственное Собрание приняло поправку в Закон Российской Федерации о трудовых пенсиях. Смысл заключается в том, чтобы пенсию платили не по ранее установленному 1964-м годом Советом Министров СССР коэффициенту, а по тому, который действует, то есть 2. Этот законопроект запланировано рассмотреть в Государственной Думе 19 февраля. Должна выехать делегация Правительства, Президента и Государственного Собрания для участия в этом заседании. Здесь мы получили от профильного комитета Государственной Думы по труду и социальной политике приглашение. Они приглашают нашего представителя участвовать в обсуждении этого законопроекта. Поскольку у нас раньше был двухпалатный парламент, мы представителями определили Филиппова и Соломова. Поэтому  они (Селиванов) предлагают делегировать право на представление своего депутата Государственной Думы от Республики Саха (Якутия). И мы представили вам проект о том, что мы вносим предложение утвердить нашим представителем Басыгысова, депутата Государственной Думы. Прошу поддержать.

Председательствующий. Это, действительно, очень сложный вопрос. Правительство Российской Федерации выступает против. Возможно, кроме Басыгысова, мы отсюда направим своего представителя в лице председателя комитета. Поэтому есть предложение поддержать законопроект. Нет возражений? Юрий Александрович Готовцев, пожалуйста.

Готовцев Ю.А. Вопрос четкий, голосовать надо.

Председательствующий. Хорошо. По проекту постановления есть замечания? Кто за то, чтобы принять постановление? Прошу голосовать. (За - 61, против - 0, воздержалось - 0). Принимается.

Помощь Басыгысову мы определим в рабочем порядке.

И последний, дополнительный вопрос. Группа депутатов внесла в проект повестки заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) проект с предложением Президента Республики Саха (Якутия) внести на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) вопрос о даче согласия на назначение на должность министра промышленности, министра транспорта, связи и информатизации, министра сельского хозяйства, министра образования, министра здравоохранения и министра жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия). Это наиболее важные министры.  И это соответствует статье Конституции нашего регламента. Президент предоставляет отдельных министров. Он сейчас представляет кандидатуры четырех министров, мы добавляем шесть министров – будет десять. Это соответствует  фразе "отдельных министров". Это первый пункт проекта постановления.

Второй пункт: "Поручить Председателю Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) согласовать с Президентом республики вопрос о внесении указанных кандидатур на следующую сессию Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Какие будут предложения? Есть предложение принять проект постановления за основу. Кто за это? Прошу голосовать. Идет голосование. (За – 60, против – 5, воздержалось – 0).  Принимается за основу.

По тексту постановления будут замечания? Тут постановление оформлено не так, как положено, но наши редакторы доведут до ума постановление. Не содержание, а оформление. По содержанию нет замечаний? Нет. Кто за то, чтобы принять постановление? Прошу голосовать. Идет голосование. (За - 57, против - 8, воздержалось - 0).  Принимается.

Таким образом, мы сегодняшнюю программу пленарного заседания выполнили. Согласно графику, который  каждый председатель комитета знает, после обеда будут проходить заседания комитетов по даче согласия на назначение конкретных кандидатур на должности в Правительстве.

Пожалуйста, Зоя Афанасьевна.

Корнилова З.А. В плане намеченных заседаний комитетов получились совпадения, так как некоторые депутаты работают в двух комитетах. У меня, например, при рассмотрении кандидатуры министра по внешним экономическим связям - с комитетами по государственному строительству и по науке. Но мы договорились, чтобы наши члены комитета подошли, мы быстро решим эту проблему, а потом они перейдут в другие комитеты.

Председательствующий. Хорошо. Надо организовать, чтобы все заседания прошли. Завтра собираемся в 10 часов. До завтра. Спасибо. Каждому депутату график заседания комитетов роздан.

