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11 сентября 2019 года

Председательствует заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  А.А. Григорьева. 

Председательствующий. Добрый день, уважаемые народные депутаты и приглашенные. Прежде всего хочу сказать, что рады видеть всех вас в хорошем рабочем настроении. Я вас поздравляю с открытием осенней сессии 2019 года. Сессия обещает быть чрезвычайно насыщенной и интересной, так как за короткое время, всего за 4 месяца, мы должны принять большое количество законопроектов, которые связаны с реализацией национальных проектов, Послания Президента страны, Главы республики и бюджетом республики на текущий и ближайшие два года. В законодательном портфеле много законопроектов. Мы приняли 122 закона, и задачи, которые стоят перед нами, постараемся выполнить оперативно и качественно. Желаю коллегам удачи! 

Уважаемые народные депутаты, прошу зарегистрироваться. В зале присутствуют 47 народных депутатов.

Уважаемые народные депутаты, приглашенные, для стабильной работы системы голосования прошу отключить мобильные телефоны. Необходимый для начала работы кворум имеется. Девятое (внеочередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) объявляю открытым. 

(Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).

Председательствующий. Уважаемые коллеги, сегодня в работе пленарного заседания принимают участие Председатель Конституционного суда Республики Саха (Якутия) Александр Николаевич Ким-Кимэн и приглашенные.

Уважаемые народные депутаты, в период между пленарными заседаниями свой юбилейный день рождения отметил наш коллега, народный депутат Республики Саха (Якутия), генеральный директор акционерного общества «Страховая компания «Стерх» Березин Семен Максимович (аплодисменты). Также сегодня отмечает свой день рождения народный депутат Республики Саха (Якутия), председатель постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и энергетике Ефимов Яков Ананьевич. Яков Ананьевич сейчас находится в рабочей командировке в городе Москве. Позвольте от имени депутатского корпуса поздравить наших коллег с днями рождения и пожелать им крепкого здоровья, человеческого счастья и хорошего урожая на законодательном поле во имя республики и на благо якутян (аплодисменты).
Уважаемые коллеги, у вас на руках проект повестки пленарного заседания, состоящий из одного вопроса. Прошу голосовать за принятие проекта повестки за основу. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (11/09/2019 10:06:32)

За – 48

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Виктор Николаевич, пожалуйста.

Федоров В.Н. Спасибо. Добрый день, уважаемые коллеги. Антонина Афанасьевна, прошу до голосования разъяснить причину созыва внеочередного пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн). На моей памяти, пять лет я работал, не было, чтобы 11 сентября собирали. По закону «О статусе народного депутата» отпуска у депутатов, как правило, до 15 сентября. Объясните причину.

Председательствующий. Уважаемый Виктор Николаевич, внеочередное заседание вызвано из-за необходимости оперативного принятия законопроекта. Я думаю, более подробно объяснит Ольга Валерьевна Балабкина. Включите, пожалуйста, первый микрофон.

Балабкина О.В. Уважаемый Виктор Николаевич, Антонина Афанасьевна, уважаемые народные депутаты, в настоящий момент изменилось федеральное законодательство, согласно которому все субъекты Российской Федерации обязаны принять законодательный акт об установлении прожиточного минимума для расчета региональной доплаты для неработающих пенсионеров до 15 сентября текущего года в целях формирования федерального бюджета Российской Федерации. Ранее это дата приходилась на ноябрь текущего года. В связи с тем, что летом изменился порядок, изменилась система финансирования, данная дата определена как 15 сентября.

Отчетной цифрой являются 18 дней с момента направления в субъекты Российской Федерации прожиточного минимума Российской Федерации. 30 августа 2019 года данный прожиточный минимум поступил в республику, в Правительство. Нами разработан, принят законопроект и внесен на внеочередное заседание на рассмотрение.  

Председательствующий.  Уважаемые народные депутаты, будут ли предложения по повестке? Прошу проголосовать за утверждение повестки пленарного заседания в целом. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (11/09/2019 10:09:23)

За – 48

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Уважаемые коллеги, повестка девятого (внеочередного) пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) утверждена.

Уважаемые народные депутаты и приглашенные, прошу обратить внимание на статью 23 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн), который определяет продолжительность докладов, содокладов, выступлений. Выступающих прошу придерживаться Регламента.

Приступаем к рассмотрению вопроса повестки «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2020 год». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Доклад Балабкиной Ольги Валерьевны, заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия). 

Балабкина О.В. Уважаемая Антонина Афанасьевна, уважаемые народные депутаты Республики Саха (Якутия), разрешите представить проект законодательной инициативы Правительства Республики Саха (Якутия) «Об установлении прожиточного минимума для неработающих пенсионеров на территории Республики Саха (Якутия)».

В настоящий момент в Республике Саха (Якутия) порядка 270 тысяч пенсионеров, из которых 37 тысяч пенсионеров являются неработающими и получают пенсию ниже прожиточного минимума. И на эти 37 тысяч пенсионеров направлен данный законодательный акт.

В чем суть законодательного акта? Суть законодательного акта заключается в том, что устанавливается прожиточный минимум пенсионера для установления в последующем  региональной доплаты для неработающих пенсионеров, у которых пенсия ниже, чем прожиточный минимум. Поэтому в настоящий момент мы вносим законодательную инициативу, как я уже сказала, рассчитанную по новой методике.

Хочу обратить внимание на новую методику для того, чтобы снять определенного рода вопросы. Изменена методика расчета прожиточного минимума пенсионера на территории Российской Федерации, соответственно, она будет касаться и расчета прожиточного минимума на территории Республики Саха (Якутия). В самой формуле расчета прожиточного минимума присутствуют пять величин, три из которых установлены федеральным законодательством, а два устанавливаются законодательствами субъектов Российской Федерации. Соответственно, на основании этого и выводится прожиточный минимум пенсионера в отличие от всех остальных субъектов Российской Федерации.

На территории Республики Саха (Якутия) прожиточный минимум, в том числе и для неработающих пенсионеров, устанавливается в двух зонах: для так называемой зоны  Арктической, которая у нас находится за Полярным кругом, и второй зоны. 

Необходимо обратить внимание на следующее. В расчет содержания любого неработающего пенсионера  на территории  республики включалось такое понятие, как индексация пенсии, и производилась соответствующая индексация пенсии, связанная с повышением пенсии и различного рода иными рыночными механизмами. Ранее по формуле эта индексация рассчитывалась только на одну из составляющих – на саму пенсию. На настоящий момент методика изменена таким образом, что индексация будет рассчитываться на полную  пенсию, на полный прожиточный минимум. Тем самым  мы улучшим в том числе и денежное содержание этих пенсионеров на территории Республики Саха (Якутия).

Величина прожиточного  минимума пенсионера для социальной доплаты  к пенсии на 2020 год, согласно новым правилам, будет составлять в целом средневзвешенно по Республике Саха (Якутия) 14 076 рублей, что на 125 рублей выше  установленного на 2019 год.  Величина прожиточного минимума в 17 011 рублей для первой зоны республики сохранена на уровне 2019 года, прежде всего она сохранена, потому что по новой методике она должна была составлять порядка 16 800. Но в связи с тем, что у нас уже для первой группы был установлен повышенный прожиточный минимум, то мы приняли  решение остановиться на этом прожиточном минимуме в 17 011 рублей, и плюс, так как отсюда убрана индексация, сверху этой суммы будет индексация, связанная с повышением различного рода тарифов. И для второй зоны республики прожиточный минимум устанавливается в 13 720 рублей, что на 144 рубля выше установленного на 2019 год.

По предварительному прогнозу в 2020 году на выплату региональной социальной доплаты к пенсии потребуется 2 миллиарда 33 миллиона 237 тысяч рублей, в том числе за счет средств бюджета Республики Саха (Якутия) – 521 миллион. Необходимо обратить внимание, что на настоящий момент этот расчет составляется исходя из расчета 75 процентов за счет бюджета Российской Федерации, 25 процентов – за счет Республики Саха (Якутия). На данный момент ведется перерасчет, меняется методика. После выступления Президента страны Министерство труда Российской Федерации ведет работу, чтобы 92 процента этой суммы оплачивала Российская Федерация,  8 процентов – субъект Российской Федерации. Понимая то значение, которое имеет социальная политика, нами будут приниматься решения, чтобы эта высвобождаемая сумма в последующем направлялась на те же цели – социальную поддержку. Таким образом, получателям социальной доплаты сверх доплаты к пенсии обеспечивается сумма, в том числе и индексация сверх установленного в текущем году в субъекте Российской Федерации прожиточного минимума пенсионера. Готова ответить на вопросы. Прошу поддержать данный законопроект.

Председательствующий. Спасибо. Будут ли вопросы к Ольге Валерьевне? Прошу народных депутатов записаться. Записались 9 человек: Петров Павел Петрович, Габышева Феодосия Васильевна, Ксенофонтов Павел Валериевич, Губарев Виктор Николаевич, Федоров Виктор Николаевич, Христофорова Мария Николаевна, Богданов Владимир Николаевич, Атласова Алена Николаевна, Данилов Иван Иванович, Еремеев Алексей Ильич. (Голос в зале.) Да, сейчас проверим. (Голос в зале.) Пока десять человек на табло. Кого я не назвала, поднимите руки, пожалуйста.

Из зала.  Никонов.

Председательствующий. Появилась фамилия. Никонов Сергей Александрович. Записалось одиннадцать человек, на этом ограничимся. Прошу проголосовать, пожалуйста. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (11/09/2019 10:17:41)

За – 43

Против – 0

Воздержалось  – 0

Принято.

Петров Павел Петрович, пожалуйста.

Петров П.П. Доброе утро, уважаемые коллеги. У меня ряд вопросов. Первый вопрос. У нас уменьшается, согласно пояснительной записке, на 117 рублей прожиточный уровень. Это правда?

Балабкина О.В. Нет, у нас не уменьшается, наоборот, он у нас остается.

Петров П.П. Но это написано в вашей пояснительной записке.

Балабкина О.В. Это написан экономический расчет, как сумма выявлялась, как сумма высчитывалась.

Петров П.П. Хорошо, понятно. Спасибо.  

Балабкина О.В. Она, наоборот, остается в таком виде.

Петров П.П. Спасибо. Следующий вопрос. У нас Арктическая зона в этом году увеличилась. Вошла ли эта часть в 2020 год? И у нас в плане стоит увеличение Арктической зоны. Стоит ли это в прогнозе?

Балабкина О.В. Вообще само понятие «Арктическая зона», как мы знаем, появилось в законодательстве Российской Федерации на уровне Указа Президента Российской Федерации в этом году. Ни один законодательный акт Республики Саха (Якутия) еще не приведен в соответствие с требованиями Указа Президента в части Арктической зоны.

 Что касается Арктической зоны, которая определена у нас для прожиточного минимума, она значительно шире территории, которая находится за Полярным кругом. Обратите внимание, здесь не только 13 улусов, которые входят в Арктическую зону, но и улусы, которые находятся за Полярным кругом. Нам с вами в таком случае нужно эти зоны пересмотреть в базовом действующем законодательстве республики и вообще закрепить Арктическую зону.

Петров П.П. То есть они пока не вошли?

Балабкина О.В. Они вошли, здесь находятся, они всегда там были. Республика всегда их такими признавала.

Петров П.П. И последний вопрос у меня. Мы данным постановлением меняем представителя.

Балабкина О.В. Да, мы меняем представителя.

Петров П.П. С чем это связано? Неужели у нас будут возникать проблемы?

Балабкина О.В. Мы меняем представителя. Это связано с тем, что зампред Правительства по социальной политике, по мнению Главы республики, это политическое решение Главы, должна представлять я, как зампред, курирующий социальную политику, чтоб знала все цифры.

Председательствующий. Феодосия Васильевна Габышева.

Габышева Ф.В. Уважаемая Ольга Валерьевна, у меня вопрос по методологии данного вопроса. Мы сегодня фиксируем достигнутый уровень, достигнутую величину, или все-таки мы учитываем какой-то процент увеличения с учетом инфляции, индексации, удорожания качества жизни, в частности базовых тарифов ЖКХ и так далее, основные затраты?

И второй вопрос по соотношению. Вы рассказали хорошую новость, что в перспективе будет увеличиваться именно в процентном соотношении федеральное финансирование. С какого времени и как? Допустим, в 2020 году мы сможем рассчитывать  на это или нет?  Спасибо.

Балабкина  О.В. Мы ведем переговоры и работу для того, чтобы провести это в  2020 году. Мы сегодня не фиксируем, мы устанавливаем прожиточный минимум по новой формуле, которая действует сегодня на всей территории Российской Федерации, для того чтобы потом на законных основаниях без всяких лишних вопросов претендовать на получение 92 процентов из федерального бюджета. Да, происходит фиксация суммы, которая у нас есть, но мы будем отстаивать, потому что по федеральной формуле она должна  быть меньше. Мы вместе с вами не можем себе позволить установить сумму меньше, чем мы уже устанавливали для Арктики. Еще раз обращаю ваше внимание, если раньше индексация была только на часть, по составляющим, то теперь она будет на полную сумму – на 17 и на 13. А так, она была на часть. За счет индексации и произойдет снижение издержек, связанных с повышениями.
Габышева Ф.В. А рост на сколько процентов получается? Вообще есть фактический рост? 

Балабкина О.В. Конечно. Есть фактический рост, есть расходы, которые составляют порядка 500 миллионов рублей из бюджета Республики Саха (Якутия).

Председательствующий.  Ксенофонтов Павел Валериевич.

Ксенофонтов П.В. Я снимаю свой вопрос, Ольга Валерьевна уже ответила. Спасибо. 

Председательствующий. Губарев Виктор Николаевич.

Губарев В.Н. Ольга Валерьевна, в начале 2019 года в январе, потом в марте фракция КПРФ  в Государственной Думе вносила в повестку дня вопрос: рассмотреть прожиточный минимум, увеличить его до 25 тысяч рублей. Внесли в повестку дня – не проголосовали, не утвердили 25 тысяч рублей.
Правительство нашей республики понимает, что сегодняшние цифры не отражают реальные расходы населения не только в Арктике, а в целом в нашей республике. При обсуждении этого вопроса  с федеральными структурами давали ли вы свои предложения, или высказывали свои замечания, или просто сразу согласились с этим и все? У нас даже,  если средний прожиточный минимум по Российской Федерации будет 25 тысяч рублей, коэффициенты, наши надбавки – реальная стоимость прожиточного минимума в нашей республике около 60 тысяч рублей. Мы же знаем цены в арктических районах. Сегодня там потребительская корзина, 11 наименований, уже около 50 тысяч рублей.

Даже посмотреть уровень бедности у нас. В экономике занято 28,4 процента тех, кто работает, живущих ниже прожиточного минимума, в том числе пенсионеров, в сельских населенных пунктах у нас до 20 процентов бедных,  61 процент на селе, 38 процентов в городе. Еще раз хочу повторить, возражали ли вы, или просто согласились с этим и все? Это же нереальный прожиточный минимум в нашей республике. Пожалуйста.

Балабкина О.В. В данной ситуации хочу обратить внимание, что по действующему Регламенту Государственной Думы субъект Российской Федерации представляет согласованное решение при непосредственном внесении того или иного проекта законодательного акта. Виктор Николаевич, вы это тоже знаете, поэтому позиция республики в данном вопросе была консолидированной.

Я не могу сказать, был ли отдельно отзыв Правительства республики на данный законодательный акт, но хочу сказать, что мы, безусловно, проводим соответствующие мероприятия, связанные с увеличением величины прожиточного минимума. 

Что касается потребительской корзины. Потребительская корзина установлена Законом Республики Саха (Якутия) 2013 года. Величина также является расчетной, и, соответственно, мы готовы и до, и после парламентских слушаний начать работать вместе с депутатами республики по пересмотру потребительской корзины. Потому что, безусловно, это влияет на величину прожиточного минимума. Потребительская корзина установлена, и нужно с ней начать работать. Это так и есть. И, конечно же, все меры, которые мы сегодня принимаем, направлены прежде всего на то, чтобы бороться с бедностью.

Я понимаю, что цифра 28, которую вы назвали, это 28 процентов промышленности находится за чертой ниже прожиточного минимума, поэтому меры все принимаем для того, чтобы работодатели выплачивали минимальный размер оплаты труда по постановлению Конституционного суда с учетом коэффициентов и надбавок Российской Федерации. А это уже скоро дойдет до 30 тысяч.

Председательствующий. Виктор Николаевич Федоров, пожалуйста.

Федоров В.Н. Спасибо. У меня три вопроса. Ольга Валерьевна, первый вопрос. Данная надбавка касается 37 тысяч пенсионеров,  составляет по первой группе порядка 107 рублей, по второй группе – 144 рубля.  Если 144 рубля умножить на 37 пенсионеров и на 12  месяцев, получается 63 миллиона рублей. У  нас 2 миллиарда.

Балабкина О.В. Дело все в том, что это надбавка, которая сверху, а региональная доплата сама больше. Виктор Николаевич, расчет полный мы вам представим. 

Федоров В.Н. Не понял. Хорошо, представьте. 

Балабкина О.В. Это надбавка, которая идет сегодня допом. Как раз к вопросу Феодосии Васильевны, сколько допом сегодня получилось.

Федоров В.Н. Допом сегодня получилась республиканская сумма 521 миллион. А как она чудесным образом совпала с бюджетом? 

Балабкина О.В. В данной ситуации прогнозные цифры были сделаны Министерством  экономики. 

Федоров В.Н. Отгадка была известна до того, как Государственное Собрание (Ил Тумэн) приняло свое решение. 

Балабкина О.В. Нет, не Государственное Собрание (Ил Тумэн). Вы имеете в виду Минтруд?  Мы находимся в постоянном переговорном процессе, просто без документа, я понимаю, к чему вы ведете, мы внести не могли.

Федоров  В.Н. Я понял. И последний вопрос. Региональная надбавка 521 миллион рублей составляет  где-то 25 процентов от общей суммы. Вы двигаетесь к тому, чтобы перейти... 

Балабкина О.В. Да, 8.

Федоров О.В. А почему вообще республика должна доплачивать? Это же федеральные полномочия. 

Балабкина О.В. Это, безусловно, федеральные полномочия. Однако соответствующий федеральный закон об общих принципах организации законодательных, представительных органов государственной власти четко разделил полномочия, и в данном вопросе предполагается субсидирование. 

Федоров В.Н. То есть деньги собирают федералы, а доплату – регионалы. Молодцы. Спасибо.

Балабкина О.В. В принципе, такова налоговая система Российской Федерации, Виктор Николаевич.

Председательствующий. Богданов Владимир Николаевич.

Богданов В.Н. Ольга Валерьевна, Западная Якутия  представляется мне как остров, который отделен от всей республики, от остальных  регионов страны из-за транспортной недоступности в период зимы, лета, как сейчас получается. Лена была обезвожена, и северный завоз был поставлен под угрозу. Зимой то же самое. У нас зимой есть дорога, зимники, по этим зимникам завозится львиная доля северного завоза.

Вы сказали, что прожиточный минимум пенсионеров рассчитывается экономически. Можно ли как-то включить в этот экономический расчет данную неопределенность с северным завозом? Потому что, объясню, в Западной Якутии у нас ценовые колебания на продукты первой необходимости связаны именно с северным завозом, то есть цена продуктов зависит от количества завезенного товара и от стоимости транспортных расходов. Естественно, получается так, что мы принимаем данный прожиточный минимум, а Западная Якутия в силу своей малой транспортной доступности может попасть в такую ситуацию, что цены зимой опять поднимутся. Пенсионерам не будет хватать на продукты первой необходимости, на одежду. Можно ли что-то сделать и включить в данный экономический расчет плавающую составляющую, которая зависит от северного завоза? Потому что пока нет дорог до Якутска, пока нет круглогодичной дороги (трасса «Вилюй» многострадальная), пока нет до Усть-Кута, и получается, что Западная Якутия отрезана в определенные периоды времени. Доставка  осуществляется только авиационным транспортом, а это, естественно, отражается на цене. 

Балабкина О.В. Спасибо большое, Владимир Николаевич, за достаточно содержательный вопрос. Безусловно, подобного рода проблему необходимо будет изучить, исходя из того, что есть коэффициент, учитывающий наши транспортные условия. Насколько в этом коэффициенте учитываются наши условия по районированию, по транспортной доступности, надо посмотреть исходя их двух зон. Потому что  то же самое можно сказать и по зонам  нашего Крайнего Севера, севера Арктики, так как там  есть  периоды времени, когда нет  дороги как таковой. 

Богданов В.Н.  Если по Западной Якутии мы надеемся, что к 2023-2024 годам транспортный вопрос решится, то на Севере это все очень долго. 

Балабкина О.В. По Западной Якутии, да, есть большие перспективы. Нужно смотреть, давайте рассмотрим при обсуждении потребительской корзины. Возможны наши республиканские предложения в части этого коэффициента (не знаю, как правильно его назвать, скорее всего, коэффициент транспортной доступности), влияющего в том числе. Вы помните, со времен Советского Союза, у нас были две зоны, в том числе и по цене товара. Здесь то же самое, поэтому мы разбили на две зоны, они у нас существуют давно.

Богданов В.Н.  Спасибо. Я надеюсь, что мы с вами совместно будем работать, с депутатами Мирнинского района.

Балабкина О.В. Я думаю, что начиная с парламентских слушаний. Мы всегда  работаем с вами. 

Председательствующий. Алена Николаевна Атласова.

Атласова А.Н. Ольга Валерьевна, в продолжение вчерашнего вопроса на комитете все же хотела уточнить. Вот 521 миллион из республиканского бюджета, вы сказали, что был образован некий люфт, который на следующий год у нас есть. Соответственно, эти деньги у нас предусмотрены.

Что касается федерального софинансирования. Вы сказали, что все-таки будете стремиться, чтобы федералы давали 92 процента, а республика свое софинансирование – 8 процентов. Какая будет вестись работа (мои коллеги тоже вели к этому) с учетом наших региональных особенностей, нашей специфики? Поскольку, ну, никак не сравнить пенсионера центральной части Российской Федерации и нашего пенсионера, который живет в Арктической зоне. Вот эти 92 процента и наше софинансирование – как это будет отражаться? И какая именно под вашим руководством будет вестись работа?

Балабкина О.В. Уважаемая Алена Николаевна, после того, как вчера закончился комитет, мы совместно с Министерством труда и Министерством экономики обсуждали данный вопрос. Здесь момент заключается в следующем. Безусловно, софинансирование  92 и 8 будет единым по Российской Федерации. Другой разговор, я обращала внимание, что в самой формуле расчета прожиточного минимума есть пять составляющих. Две составляющие зависят в том числе от наших решений. Поэтому в основе этих решений лежат те самые потребительские корзины.  Поэтому возможно обсуждение и пересмотр коэффициентов при формировании потребительской корзины как таковой.

Если сравнивать нас со всеми другими субъектами Российской Федерации по прожиточному минимуму пенсионеров, мы находимся в первой десятке субъектов Российской Федерации по самому высокому средневзвешенному прожиточному минимуму пенсионеров. Мы просим вас установить порядка 14 тысяч,  сколько у нас и составляет сегодня. А по размеру минимума пенсионеров первой зоны мы третьи по России. Именно если брать пенсионеров первой Арктической зоны.

То есть сегодня мы идем в полном соответствии, поэтому в данной ситуации, конечно, будем работать над своими составляющими, чтобы сумму увеличить. Была такая методическая теоретическая возможность, и научное обоснование под этим должно быть сделано. Владимир Николаевич Богданов как раз говорил о том, что единый транспортный коэффициент на всю республику применять достаточно сложно, возможно, должны быть внутренние субъективные транспортные коэффициенты.

Атласова А.Н.  Тогда следующий вопрос возникает. На парламентских слушаниях заявлено о бедности. Потребительская корзина 2013 года. Вообще прошло очень много времени, практически пятилетка. Какая научная работа была проведена и проводится, чтобы обосновать эту потребительскую корзину в реалиях нашего времени?

Балабкина О.В. У нас потребительская корзина индексируется один раз в квартал, Министерство труда, Иван Иванович мне подскажет, индексация происходит. Если раньше она была только по частям, то теперь индексация идет на общую сумму. Эта базовая работа, позицию мы поддержали в федеральных органах государственной власти, что нет смысла индексировать кусочки, а необходимо проиндексировать  общую сумму,  в том числе с учетом региональной доплаты. Когда большие объемы индексируются, соответственно, большая сумма будет на руки.

Председательствующий.  Сергей Александрович Никонов, пожалуйста.

Никонов С.А. Добрый день, коллеги. У меня тоже два вопроса. Первый вопрос перекликается с вопросом Владимира Николаевича, касается Западной Якутии, в частности Ленского района. Ни для кого не секрет, что сейчас нет у нас государственного завоза продуктов, у нас только частники этим занимаются. И получается, в магазинах Ленского района частники ориентируются на вахтовиков, то есть «Сургутнефтегаз», «Транснефть», «Газпром», которые зарабатывают много, устанавливают высокую цену, а основное население Ленского района такие зарплаты, как газовики и нефтяники, конечно, не получает. Прожиточный минимум намного меньше у наших людей получается. Я просил бы рассмотреть этот вопрос, чтобы какой-то коэффициент установить. Даже, допустим, если ты хлеб до обеда не купил в магазине, после обеда ты хлеб не купишь, так как вахтовики приезжают и забирают все. Потому что нормативы  рассчитываются только на живущее население, а вахтовиков сейчас порядка 30 тысяч человек, на них никто не рассчитывает, и такие продукты первой необходимости они расхватывают очень быстро. Это первый вопрос.

Второй вопрос. Рассматривая непосредственно нашу потребительскую корзину, мы позвонили в Чокурдах, узнали конкретные цены: хлеб – 100 рублей, молоко – 120 рублей, яйца – 250-280, фрукты – 500 рублей, мясо – 650 рублей, крупы – от 100, тушенка – 200, помидоры, огурцы – 450-480, картошка прошлогодняя – 120, свежая – 280. Мы тоже подсчитали, исходя из вашей методики, стоимость этого всего получилась около 50 тысяч рублей. А мы принимаем только 17 тысяч.

Балабкина О.В. Мы сегодня не утверждаем потребительскую корзину. Мы сегодня работаем над установлением прожиточного минимума, который является основой для последующей региональной доплаты неработающим пенсионерам для того, чтобы довести их до 17 тысяч. Потребительскую корзину необходимо пересмотреть. На настоящий момент  она у нас индексировалась только на ИПЦ, почему я и говорю, что есть предложения, в том числе связанные с районированием республики, и есть проблема высоких цен не  только на северах, но и в Западной Якутии, потому что  сегодня там средний душевой доход достаточно высокий. Поэтому и говорим, что над потребительской корзиной нужно начинать заново работать. Мы сегодня устанавливаем прожиточный минимум, исходя из действующей установленной потребительской корзины,  которая индексируется. Сейчас этот индекс пойдет сверху на  общую сумму. Готовы  работать, конечно, Сергей Александрович.

Председательствующий. Алексей  Ильич Еремеев. 

Еремеев А.И. Ольга  Валерьевна, скажите, пожалуйста, сколько мы  доплачиваем из бюджета Республики Саха (Якутия) на эти социальные выплаты? Сейчас доплачиваем, и сколько всего будет?     

Балабкина О.В. Мы сейчас будем доплачивать в 2020 году как раз те самые 500 миллионов, которые предусмотрены.

Еремеев А.И. А всего сколько будет? 

 Балабкина О.В. 2 миллиарда  вместе с федеральным бюджетом.

Еремеев А.И. Из нашего бюджета  500 миллионов, да?

Балабкина О.В. Да.

Еремеев А.И. А в 2018 году сколько было? 

Балабкина О.В. В 2018 году было меньше. 

Еремеев  А.И. Примерно на сколько?

Балабкина О.В. Где-то на 25 процентов меньше было.

Еремеев А.И.  Второй вопрос. Понятно, что социальные выплаты из федерального и республиканского бюджета производятся  для того, чтобы мы величину прожиточного минимума выплачивали неработающим пенсионерам. Если мне не изменяет память, на 2019 год вообще из федерального бюджета, Пенсионного фонда Российской Федерации перечисляется где-то 3 триллиона 300 миллиардов рублей, из них 1 триллион 900 миллиардов идет на социальные выплаты.

В прошлом году я был участником всех событий, которые были накануне пенсионной реформы и в комитете участвовал, и в парламентских слушаниях. Топилин, министр, всегда говорил о том, что основной целью, вернее, одной из задач пенсионной реформы является то, что Пенсионный фонд Российской Федерации должен выплачивать соответствующую пенсию, которая будет выше прожиточного минимума. Это первое.

Второе, мы должны освободить федеральный бюджет от социальных выплат, которые достигают свыше трех с лишним  триллионов рублей на 2018 год, на 2019 год фактически это и осталось.  Пенсионная реформа осуществилась. Я понимаю, что есть переходный период в течение определенного времени. Когда республика освободится от социальных выплат, этих 500 миллионов рублей, которые так необходимы для других целей, потому что мы пенсионную реформу сделали?

Балабкина О.В. Алексей Ильич, мы сейчас работу ведем по первому этапу – 92 процента и 8 процентов, и поэтому мы сегодня четко приводим формулу в соответствие с федеральной и затем в последующем будем говорить о компенсации расходов. В этом году мы ставим и в будущем году будем ставить перед Российской  Федерацией: один раз в квартал Глава Республики Саха (Якутия), один раз в два месяца Председатель Правительства, один раз в месяц я выхожу на уровень заместителей министров, на министра Топилина – о компенсации ряда расходов, которые, по нашему мнению, должны внести в федеральный бюджет. Например, по нашему мнению, к таким расходам относятся компенсация повышения заработной платы для бюджетной сферы, увеличение и дотягивание до минимального размеры оплаты труда, установленного постановлением Конституционного суда Российской Федерации, то есть платы, которые, по нашему мнению, федеральный бюджет также должен нести. И мы работаем в этом направлении и ставим этот вопрос постоянно. В том числе был проведен первый этап, вы обратили внимание, что после всех слушаний позиция Топилина тоже изменилась, потому что если раньше индексация шла на части, после выступления Президента страны индексация идет на полную сумму пенсии. У нас сегодня ниже прожиточного минимума федеральную пенсию получают порядка 37 тысяч пенсионеров республики. И вот именно им эту доплату мы и устанавливаем. Все остальные наши пенсионеры получают пенсию выше прожиточного минимума.

Еремеев А.И. Ну, у меня в связи с этим следующий вопрос. Одна из задач пенсионной реформы заключалась в том, чтобы мы доплачивали по 1 тысяче рублей, индексировали ежегодно именно неработающим пенсионерам. И мы эту цифру по величине прожиточного минимума должны были достигнуть к 2024 году. То есть индексация ежегодная по 1 тысяче рублей, в целом мы должны нагнать за прожиточный минимум, саму пенсию достичь. Это задача у нас была при принятии пенсионной реформы. Она сейчас осталась или нет? И это будет достигнуто или нет?

Балабкина О.В. Мы ее и достигаем. Мы сегодня как раз пенсию и доводим до прожиточного минимума.

Еремеев А.И. Без социальных выплат, доплат...

Балабкина О.В. Нет. А у нас...

Еремеев А.И. ...самого Пенсионного фонда?

Балабкина О.В. Я за действия Пенсионного фонда ответить не могу. Они также последовательно ведут параллельную работу.

Еремеев А.И. У нас же горизонты какие-то должны быть. Нам же горизонт поставили к  2024 году, что Пенсионный фонд Российской Федерации полностью будет обеспечивать неработающих пенсионеров по прожиточному минимуму.

Балабкина О.В. Еще раз повторяю. Первый этап – это 75 на 25 сегодня, 92 на 8 – это завтрашний день, для этого мы приводим в порядок. Я надеюсь, что после того как Пенсионный фонд примет меры, эта сумма будет уменьшаться. Мое мнение, что это последовательные действия.

Председательствующий.  Список записавшихся на вопросы исчерпан. Спасибо, Ольга Валерьевна. Содоклад Владимира Ильича Чичигинарова, председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости.

Чичигинаров В.И. Спасибо. Добрый день, уважаемые народные депутаты. Мы рассмотрели данный законопроект 10 сентября. Почему такая спешка? Потому что 1 апреля 2019 года принят закон № 49 «О внесении изменений в статью Федерального закона «О государственной социальной помощи», где изменились сроки предоставления величины прожиточного минимума от субъектов. Если ранее данный срок был не позднее 1 ноября и мы спокойно могли на первом пленарном заседании обсудить, то сегодня данный срок изменился в законе – не позднее 15 сентября. Поэтому в срочном порядке должны представить.

Данную величину прожиточного минимума для доплаты пенсионерам мы принимаем ежегодно. И в следующем году тоже придется до 15 сентября принять и утвердить данную величину. Поэтому нам надо посоветоваться, как быть с Регламентом и так далее.

Хотел чуть дополнить ответы на вопросы народных депутатов. Да, в 2013 году был принят закон о потребительской корзине, и почему до сегодняшнего дня этот закон нет поменялся. В закон о потребительской корзине включаются те виды товаров,  продовольственных и непродовольственных, и видов услуг, которые должны учитываться в прожиточном минимуме.  А сама величина прожиточного минимума, еще раз, с учетом повышения цен и так далее принимается ежегодно. Изменились в этом году и правила. Если до 2019 года субъект сам принимал, утверждал и отправлял величину  прожиточного минимума, теперь мы направляем свои данные за первый и второй кварталы в Российскую Федерацию, и не позднее 25 августа из федерального центра (Министерства экономики) поступает прогнозный показатель на 2020 год, и с учетом этого мы принимаем в субъекте. Еще раз, не позднее  15 сентября должны направить  эту величину. 

И был вопрос о том, почему сумму 500 миллионов, доплату 25 процентов, оплачивает республика.  У пенсионеров пенсия 7-8 тысяч, и довести до 13  тысяч – это уже доплата будет не в рублях, а в тысячах. Допустим, если 7 тысяч, то получается 6 тысяч, с учетом этого у нас получается в целом увеличение на 500 миллионов рублей в будущем году. Анонсируя это, Ольга Валерьевна об этом уже сказала, по инициативе Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Петра Васильевича мы планируем 23 сентября провести парламентские слушания  «О мерах по борьбе с бедностью» и просим народных депутатов принять активное участие в обсуждении  данного вопроса. 
Сегодня хотел бы попросить принять данный законопроект в первом чтении, поступили положительные заключения от Главы, государственно-правового управления,  Прокуратуры и Министерства юстиции. Замечаний нет. Прошу  поддержать и принять в первом чтении.

Председательствующий.  Будут ли вопросы к Владимиру Ильичу?

Из зала. Нет.

Председательствующий.  Прошу народных депутатов записаться. Данилов Иван Иванович, вы записались? Нет? Тогда переходим к записи на выступления, пожалуйста.  Будут ли выступления? (Голос в зале.) Да, можно, сейчас запишутся. Записались Голомарева Елена Христофоровна, Губарев Виктор Николаевич, Петров Павел Петрович, Федоров Виктор Николаевич. Петр Револьдович, пожалуйста.

Аммосов П.Р. Спасибо. Антонина Афанасьевна, кто из заместителей Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) отвечает за социальную политику? 

Председательствующий.  Я.

Аммосов П.Р. Вы, да?

Председательствующий.  Да.

Аммосов П.Р. Скажите, пожалуйста, вопрос по пенсии можно ли поднять на правительственном часе, а лучше на парламентских слушаниях? Потому что вопросов очень много возникает.

Председательствующий. Безусловно. Это один из самых острых вопросов. Мы планируем, как сказал Владимир Ильич, 23 сентября парламентские слушания, в декабре – круглый стол. Ряду вопросов, касающихся пенсионной реформы, изменений в пенсионной системе будут посвящены мероприятия  в стенах Государственного Собрания (Ил Тумэн). 

Аммосов П.Р. Видите, Антонина Афанасьевна, слушая сегодня выступающих и задающих вопросы, я не стал задавать вопросы, хотя запросы в Минтруд делал.   Смотрите, доплачивать будем 500 с лишним миллионов. Но тут возникает одна очень интересная цифра: бывшим зампредам Правительства, бывшим депутатам, наверное, это несколько сотен человек, мы доплачиваем такую же сумму. Представляете? Количество пенсионеров, которые ранее занимали государственные должности, и простые люди,  которые будут получать энную сумму. Есть большая разница. Спасибо.

Председательствующий. Петр Револьдович, спасибо за неравнодушие. Мы приглашаем принять  вас активное участие. В том созыве вы не пропускали ни одного круглого стола, парламентского слушания, принимали активное участие. Мы готовы выслушать и работать над предложениями.

На выступления записалось 4 человека. Так, Голомарева Елена Христофоровна, пожалуйста.

Голомарева Е.Х. Уважаемая Антонина Афанасьевна, уважаемые коллеги. Вопрос понятный, поддерживать-то мы поддерживаем, тем не менее я хотела бы обратить внимание на такой момент. Ольга Валерьевна и председатель комитета подчеркивают, что уровень прожиточного минимума зависит от потребительской корзины. В течение этого года мы должны были на это обратить внимание для того, чтобы сегодня посмотреть цифры более подробно. К сожалению, по Арктической зоне цифра не изменилась. Такой, какая она была, такой и осталась. Сегодня перед нами стоит задача снижения бедности, в республике мы фиксируем 20 процентов бедности и должны работать.  Вот только что сказали, что парламентские слушания будут. 

Предложение такое: создать межведомственную комиссию по разработке в течение года, до того момента, когда мы будем утверждать стоимость потребительской корзины, с привлечением муниципальных образований и представителей науки. И науку мы должны все время теребить, чтобы она работала. Нельзя сегодня мириться с тем, что картошка стоит 210 рублей за килограмм или прошлогодняя 150, хотя мы предусматриваем в бюджете республики достаточно средств для того, чтобы бы как-то минимизировать эти расходы. В бюджете есть средства  на социальные продукты питания для того, чтобы цены были такими же, как в городе Якутске.

В советское время, как подчеркнула Ольга Валерьевна, делили страну на зоны (пояса), пояс арктических территорий – это территории, которые требуют особых норм, особых коэффициентов, и этого мы сегодня в прожиточном минимуме как раз и не видим. Поэтому предстоит большая работа.  Мы предлагаем объединиться с комитетом Арктики и работать над данным вопросом.

Сегодня мы должны смотреть на бедность комплексно. Это и безработица, и сегодняшние цены, это и уровень подготовки предпринимателей. Потом мы в парламенте будем говорить, но это очень серьезная тема – потребительская корзина и прожиточный минимум. В Ленске, например, только предпринимателями эти вопросы решаются. Это сложный вопрос.

Мы хотели бы сегодня обратить внимание на следующее. Сегодня мы видим, что на уровне Правительства идет серьезная работа по бюджетным организациям, есть по новой методике штатные единицы. Одну минуту, пожалуйста, добавьте. Арктические территории просят объявить мораторий на эти действия, потому что озвучены предложения Ил Дархана нашей республики Айсена Сергеевича на уровне Дальнего Востока, по нормативам здравоохранения, которые мы должны по-другому рассматривать. Прежде чем принимать какие-то кардинальные меры, мы должны удостовериться. Это было самое правильное решение Айсена Сергеевича. Я думаю, данный вопрос будет поддержан на уровне Правительства Российской Федерации, здравоохранения Российской Федерации, потому что в эти дни идет сбор предложений по первичному звену здравоохранения. И, возможно, те шаги... (микрофон отключен).
Председательствующий. Микрофон Елене Христофоровне.

Голомарева Е.Х. ...профильного комитета по Арктике приостановить, объявить мораторий по Арктической зоне, по 13 арктическим улусам. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемая Елена Христофоровна, прошу передать в письменной форме, если пойдет как поправка. Пожалуйста,  Губарев Виктор Николаевич.

Губарев В.Н. Уважаемые коллеги, осенняя сессия начинается с очень важного вопроса. И я бы хотел пожелать нам принципиальной работы в этом году, особенно при  утверждении бюджета. Перед каникулами мы заслушали Правительство о направлениях при утверждении бюджета, и у нас возникли очень большие сомнения. Идет обсуждение размера прожиточного минимума, но всем понятно, что он не отражает реальную действительность. Мы проголосуем, конечно, надо доплачивать пенсионерам до прожиточного минимума, но основная часть населения живет в тяжелых условиях. Выше я уже назвал цифру: 25 тысяч рублей – это прожиточный минимум, который нужно принимать. И от имени нашей фракции будем убеждать всех, чтобы при утверждении бюджета мы дали свои предложения по увеличению прожиточного минимума до 25 тысяч рублей. Но это минимальная цифра, с нашими коэффициентами будет доходить до 60 тысяч. Сегодня мы говорим  о сумме, которая в три раза меньше необходимой.

У общества расслоение огромное, до тридцати раз, между богатыми и бедными. Так наш народ дальше не выдержит. Все показатели посмотрите: дети, особенно в арктических районах, не получают в достаточном количестве фрукты, овощи, молочные продукты. Многие не смогли использовать свою возможность предоставить детям полноценный отдых, летом они находились на местах. Вызывает удивление, что в Российской Федерации  Правительство понимает, но сегодня все трудности, все финансовые  недочеты, финансовый кризис перекладывает на население.

Так называемое постановление об оптимизации бюджетной сферы, 202-е постановление Правительства Республики Саха (Якутия). Комиссия же летом работала и продолжает работать. Вы, депутаты, которые присутствуют на заседании этой комиссии, уже обратили внимание на слово «об упорядочении», уже не оптимизация, а упорядочение бюджетной сферы. А что такое получается на деле? Например, село Белькачи с небольшим количеством населения, уменьшилось в три раза, там выборы состоялись. В школе спортивный зал отрезали, дети физкультурой занимаются в коридоре. Почему отрезали? Им рекомендовало Правительство, потому что миллион они тратят на коммунальные услуги, а для того, чтобы сократить  расходы, это Усть-Майский район, бюджет района, отрезали спортивный зал. Там же занимались и другие, молодые люди, население приходило туда. Куда еще идти? Сэкономили 1 миллион рублей, но дети занимаются физкультурой в коридоре. Ну, куда мы идем вообще? Ну, надо же остановиться и посмотреть, сказать свое слово для Севера. Мы же понимаем, какие у нас расходы – 9 месяцев зима. Там, видимо,  просто не учитывают, сегодня слова одни, что Арктике – внимание, Северу – внимание, а на деле ничего не происходит. Поэтому при утверждении бюджета я призываю: наш долг – все сегодня сделать для того, чтобы повысить уровень жизни населения. И то прожиточный минимум в три раза меньше, чем реальные расходы.

Председательствующий. Спасибо. Павел Петрович Петров, пожалуйста.

Петров П.П. Спасибо, Антонина Афанасьевна. Данный проект постановления необходимо принять, это однозначно, здесь даже спору нет. Тем не менее, задавая свой вопрос, я понял о том, что наше законодательство субъектовое, несовершенное и не соответствует действительности, которая есть. Тем более коллеги задавали вопросы по Западной Якутии, я так думаю, что такая ситуация и на востоке, на севере и на юге. У меня, скорее, протокольное поручение. В первом квартале 2020 года необходимо привести в соответствие наше внутреннее законодательство республики по труднодоступным районам и по Арктической зоне, в которой нормативно-правовая законодательная база хромает. Нужно свести и с северным завозом, есть еще много пунктов, которые сегодня не приведены в соответствие. У меня такое протокольное поручение. Я прошу поставить на голосование.

Председательствующий.  Прошу в письменном виде передать. Спасибо.

Петров П.П. Я сейчас в письменном виде передам. Спасибо.

Председательствующий.  Федоров Виктор Николаевич.

Федоров В.Н. Спасибо. Во-первых, хотел бы «поощрить» Правительство.  Все-таки, 1 апреля федеральный закон изменился, теперь не позднее 15 сентября мы должны принимать постановление по прожиточному минимуму пенсионера. У Правительства были апрель, май, июнь месяцы для того, чтобы внести данный вопрос в Государственное Собрание (Ил Тумэн), чего сделано не было. Соответственно, предлагаю постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) дополнить пунктом: указать на недоработку Правительства Республики Саха (Якутия) в процедуре установления величины прожиточного минимума пенсионеров на  2020 год.

Им это известно было. Мы бюджет 2020 года принимали в декабре 2018 года, цифра полностью совпала. Отгадки все были известны, но почему-то Правительство не пошевелилось, чтобы сделать это вовремя, а мы вышли на внеочередное пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) практически в каникулярное время.

Во-вторых, все-таки средняя зарплата по региону у нас составляет 65 568 рублей. Потребительская корзина пенсионера – 8 259 рублей, то есть 12 процентов от средней заработной платы по региону. Величина прожиточного минимума пенсионера: 17 тысяч рублей – первая зона, 13 700 – вторая зона, 22 процента от средней зарплаты по региону. Средняя пенсия в регионе составляет 18 тысяч рублей, 27 процентов. Ну, это явно недостаточно, конечно. Получается, что потребительская корзина пенсионера 8 200, 50 процентов на ЖКХ, 4 100 делим на 30 дней, на 136 рублей в день должен пенсионер прожить. Ну, на нее, я думаю, прожить практически невозможно, особенно в северах.

То есть мы понимаем, что проблема пенсионного обеспечения в Республике Саха (Якутия) не удовлетворяет потребности пенсионеров. Поэтому все-таки необходимо отметить то, что предлагают протокольно отметить, и доработать данный вопрос. В прошлом году прошла реформа по федеральным органам, то есть подняли пенсионный возраст, ничего это не дало. Насколько я помню, обещали по 1 тысяче  увеличить в год пенсии, ничего не происходит. Ждать нельзя, предлагаю нам выйти с инициативой на республиканский и федеральный уровни и отрегулировать данные вопросы для того, чтобы обеспечить достойную пенсию, достойный прожиточный минимум пенсионерам Республики Саха (Якутия).

Данный закон, конечно, надо принять. Для того чтобы его принять, надо исправить постановление. У нас что за постановление, мы до 26 сентября собираемся принимать поправки? Выступающий председатель комитета сказал, что все заключения есть. Зампред Правительства говорит, что закон полностью готов. Мы что, собрались еще 27-го собираться? Поэтому предлагаю в постановлении: пункт 1 принять в редакции «принять закон в окончательном чтении», пункты 2 и 3  исключить и добавить пункт «Указать на недоработку Правительства в процедуре установления величины прожиточного минимума пенсионера». Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, ставится на голосование принятие данного  законопроекта в первом чтении. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:08:42) 

За – 45

Против  – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

С учетом поступивших предложений ставлю на голосование во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:09:10)

За – 46

Против  – 0

Воздержалось – 0

Принято.

За постановление пока за основу, потом будет голосование за каждую поправку. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:09:37)

За – 45

Против  – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Ставлю на голосование поправку Елены Христофоровны Голомаревой. Создать межведомственную комиссию по разработке потребительской корзины с участием народных депутатов, представителей муниципальных органов, научной общественности.

Второе предложение. Объявить мораторий на новую модель штатного расписания в арктических районах до поднятия уровня жизни населения, утверждения бюджетных нормативов Арктической зоны на федеральном уровне. Мораторий на  новую модель и до поднятия уровня. Или подготовить инициативу в Федеральное Собрание.

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:10:02)

За – 2

Против – 0

Воздержалось – 0

Не принято.

Включите микрофон № 1.
Балабкина О.В. Уважаемая Елена Христофоровна, уважаемые народные депутаты, принципиальная позиция: никакие действия относительно 13 арктических улусов, как сказал Виктор Николаевич, по упорядочению сети в республике не проводятся. Это принципиальная позиция Главы республики, и она четко выполняется Правительством республики. Поэтому по сути дела мораторий уже объявлен, также будем работать в направлении того, чтобы сеть работала на качество и в Арктике.

Председательствующий.  Микрофон Елене Христофоровне Голомаревой.

Голомарева Е.Х. Ольга Валерьевна, мы должны удостовериться в этом. По всем районам депутатские запросы отправим, но в моем Оленекском эвенкийском национальном районе есть сокращение штатов врачей, по другим улусам тоже, к сожалению, стоит в плане сокращение, объединение и так далее.   Поэтому давайте быть честными друг перед другом. То, что было в прошлом 2018 году, все должно быть сохранено. И говорить о том, что врача нет и там можно сократить, таких слов не должно быть. 

Балабкина О.В. Елена Христофоровна, я сегодня готова лично отработать с главврачом Оленекской больницы для того, чтобы понять, на каком основании она принимает решение о сокращении. 

Голомарева Е.Х. Главный врач не говорит, это население говорит.  Я своим землякам доверяю, половины врачей не будет в плане Министерства здравоохранения.

Балабкина О.В. Уважаемая Елена Христофоровна, уважаемые народные депутаты. Расходы на здравоохранение в арктической группе улусов превышают в 19 раз расходы на здравоохранение в центральной группе улусов. Вот те расходы, которые мы несли, мы дальше будем продолжать нести. Если со стороны хоть одного из главврачей будет допущено сокращение, то, соответственно, мне сегодня же будет представлено объяснение. Я вам направлю соответствующее письмо, Елена Христофоровна.

Голомарева Е.Х. Спасибо.

Балабкина О.В. Что касается вопроса укомплектования кадрами. Мы вместе с вновь назначенными молодыми главными врачами прорабатываем схему, по которой в один из северных арктических районов недостающие врачи будут направляться либо в командировку, либо во время отпуска, привлекаться дополнительно. Кадры мы ищем везде, в том числе и для работы в Арктике.

Председательствующий. Голосуем.

Из зала. По ведению можно?

Председательствующий. Да, пожалуйста. Виктор Николаевич.

Губарев В.Н. Ольга Валерьевна, в Колымском улусе было 18 коек в участковой больнице, осталось 3. Только одна койка круглосуточная.

Председательствующий. Мы отдельно рассмотрим.

Губарев В.Н. Елена Христофоровна правильно говорит, расходы увеличились. На что они увеличились? Я не пойму. Врачей там не хватает, и совершенно правильно сказано было.

Председательствующий. Так, соблюдаем тишину!

Губарев В.Н. Таких примеров очень много было. По Колымскому и по Андрюшкино то же самое.

Председательствующий. Так, переходим к поправкам Елены Христофоровны Голомаревой. Поступили две поправки. Будем голосовать отдельно за каждую поправку. Первая поправка – создать межведомственную комиссию.

Из зала. Поправка куда?

Председательствующий. В постановление.

Губарев В.Н. Предложение, не поправка.

Председательствующий. Пожалуйста. Или внесение в протокол. Пожалуйста, Юрий Михайлович Николаев. Микрофон Юрию Михайловичу Николаеву прошу включить.

Николаев Ю.М. Уважаемая Елена Христофоровна, все-таки вопрос упорядочения социальных объектов республики к данному законопроекту отношения не имеет. Я предлагаю включить протокольно, не засоряя данное постановление по принятию законопроекта, отдельно. (Голос в зале.) Ваши поправки не относятся к данному законопроекту, они относятся абсолютно к другому вопросу, и их надо включить отдельно протокольно, не в данное постановление по законопроекту.

Председательствующий.  Хорошо.

Николаев Ю.М. Не относится никак к данному законопроекту.

Председательствующий.  Но оно будет принято как протокол. Хорошо. (Голос в зале.)

Николаев Ю.М. Это абсолютно разные вопросы.  Врачи, учителя, заработная плата. (Голоса в зале.)
Председательствующий. Тогда мы предложение Елены Христофоровны впишем в порученческий пункт, так как объявлять мораторий на модели – это полномочия Правительства, не наши полномочия.

Кто за то, чтобы включить протокольно два предложения Елены Христофоровны Голомаревой? (Голоса в зале). Прошу включить режим голосования. (Голос в зале). Хорошо. Тогда первое предложение. (Голос в зале). Да, о межведомственной комиссии. Кто за это, прошу голосовать. (Голос в зале). Прошу включить режим голосования. Отдельно в протокол. 
Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:17:59)

За – 39

Против – 0

Воздержалось – 6

Принято.

Также поступило протокольное поручение, инициатива народного депутата Петрова Павла Петровича такого содержания: «Привести в соответствие республиканское законодательство по прожиточному минимуму в связи с увеличением» или как? (Голос в зале.) «С учетом Арктической зоны, труднодоступности районов и неравенством ценовой потребительской корзины на территории Республики Саха (Якутия) в срок до 1 квартала 2020 года». Правильно, да, прочитала? Протокольное поручение комитету, наверное? Кто за то, чтобы дать  протокольное поручение комитету? Ставлю на голосование.

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:19:37)

За – 37

Против  – 0

Воздержалось – 1

Принято. 

(Голос в зале.) Какой вопрос, Владимир Ильич? Я думаю, мы обязаны доработать целенаправленно, мы должны решить, в сроки постараемся уложиться. (Голос в зале.) В рабочем порядке переговорим. 

Следующая по мере поступления поправка Виктора Николаевича Федорова в постановление Государственного Собрания: «Указать на недоработку Правительства Республики Саха (Якутия) в процедуре установления величины прожиточного минимума пенсионера». Режим голосования. До голосования, пожалуйста, Ольга Валерьевна.

Балабкина О.В. Уважаемые коллеги, уважаемые народные депутаты, уважаемый Виктор Николаевич, мы обращали внимание на  то, что, да, действительно, изменение произошло в апреле. Мы свои прогнозы сделали, однако активные действия мы могли осуществлять лишь после того, как нам был направлен соответствующий прогноз. Именно Министерство экономического развития ежегодно не позднее 25 августа текущего финансового года направляет в Министерство труда. Министерство труда России отправило нам после поступления информации в течение трехдневного срока. Поэтому мы разбор данной ситуации провели у себя, выяснили, считаем, что в этом году мы стали заложником нестыковок федерального законодательства. В таком положении оказались все субъекты Российской Федерации. Более того, есть ряд субъектов Российской Федерации, которые приняли данные законодательные акты в мае, сейчас они собираются для того, чтобы их исправить, потому что прогноз иной. Спасибо. (Голос в зале.) Да, мы будем работать с тем, чтобы доработать данные вещи. (Голос в зале.) В данной ситуации, Виктор Николаевич, мы будем направлять письма. (Голос в зале.) Ну, да, конечно.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, поступила поправка, голосуем за поправку. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:22:17) 

За – 29

Против – 3

Воздержалось – 12

Не принято.    

Следующая поправка. Во-первых, принять законопроект в окончательном чтении. Пункт первый – это мы уже приняли, пункт второй исключить, пункт третий исключить. Я говорю о поправке Виктора Николаевича Федорова. Еще раз повторить? Первое – принять в  окончательном чтении, пункт 2 исключить, пункт 3 постановления исключить. Режим голосования. Поправка Виктора Николаевича Федорова.

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:23:19) 

За – 40

Против – 0

Воздержалось – 2

Принято.

Поступила поправка от Виктора Николаевича Губарева внести предложение об увеличении прожиточного минимума в Государственную Думу Совета Федерации Российской Федерации до 25 тысяч рублей. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:23:52) 

За – 32

Против – 2

Воздержалось – 9

Не принято.

Еще раз поправку внимательно слушаем. Поправка Виктора Николаевича Губарева: внести предложение об увеличении прожиточного минимума до 25 тысяч рублей в Государственную Думу Российской Федерации. (Голоса в зале). Так, еще раз озвучьте, пожалуйста.

Губарев В.Н. Вот закон смотрим. Здесь же мы не объясняем, просто в статье 1  «Установить величину прожиточного минимума пенсионера Республики Саха (Якутия) в размере 14 076 рублей».

Из зала. Голосовали уже!

Председательствующий. Мы уже голосовали.

Губарев В.Н. Нет, я просто говорю. Рассмотреть вопрос не только для пенсионеров, вообще рассмотреть вопрос об увеличении прожиточного минимума до 25 тысяч рублей. Здесь же не будем все объяснять. Я конкретное предложение сделал. Мы конкретно от фракции сделали.

Председательствующий. Поправка поступила. Ставлю на голосование.

Губарев В.Н. Что непонятного?

Председательствующий. Так, все! Режим голосования.

Губарев В.Н. До 25 тысяч. Что еще непонятного? Это арифметика, а жизнь не арифметика.

Председательствующий. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:25:09)

За – 26

Против – 2

Воздержалось – 11

Не принято.

Постановление с учетом принятых поправок, пожалуйста. Ставлю на голосование.

Результаты голосования на табло (11/09/2019 11:25:47)

За – 45

Против  – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Уважаемые коллеги, конец сентября насыщен различными мероприятиями. Так, 23 сентября состоятся парламентские слушания  на тему «О мерах реализации в Республике Саха (Якутия) посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации  от 1 марта  2018 года в части решения задач по снижению уровня бедности». С 24 сентября начинает свою работу Северный форум по устойчивому  развитию. 26 сентября пройдет научно-практическая конференция, посвященная 25-летию Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). И 27 сентября  – торжественные мероприятия, посвященные Дню государственности Республики Саха (Якутия). Прошу принять в них активное участие.

Уважаемые народные депутаты, мы рассмотрели вопрос повестки заседания. Девятое (внеочередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) шестого созыва объявляю закрытым.

(Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).
