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14 апреля 2011 года
Утреннее заседание

Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) В.Н.Басыгысов
Председательствующий. Уважаемые депутаты! Начинаем второй день заседания. 

Морозкин  А.П. Уважаемые народные депутаты! Слово предоставляется  Председателю Государственного Собрания Басыгысову Виталию Николаевичу. 

Диктор. Распоряжением Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за значительный вклад в развитие государственности  Республики Саха (Якутия) наградить Почетной грамотой  Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) с вручением  золотых часов Елену Христофоровну Голомареву, председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по науке, образованию, культуре и средствам массовой информации. (Аплодисменты.) 

Председательствующий. Вопрос повестки № 10. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», законодательная инициатива народных депутатов Макиенко и Горохова, первое чтение. Доклад Ольги Валерьевны Макиенко. 

Макиенко О.В. Уважаемый Виталий Николаевич, уважаемые народные депутаты! Вашему вниманию представлена законодательная инициатива  народных депутатов Макиенко и Горохова. Данным законопроектом предлагается два базовых изменения. Одно из изменений касается исключения из нашего закона республиканских полномочий по несению затрат на преодоление последствий чрезвычайных ситуаций в лесах республики, которые на настоящий момент возлагаются на федеральный бюджет. 
Второе изменение  касается дополнительного полномочия республики в части принятия решения об осуществлении единовременных денежных выплат гражданам в случае возникновения нештатных ситуаций. 

Уважаемые народные депутаты, проект закона был рассмотрен на заседании комитета 8 апреля 2011 года, направлен на приведение в соответствие с федеральным законодательством. Заключения, в том числе Правительства Республики Саха (Якутия), являются положительными. Прошу поддержать решение комитета и принять законопроект «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» с учетом указанных изменений. 

Председательствующий. Вопросы, выступления есть? Желающих нет. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в первом чтении. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Комитет предлагает принять в окончательном чтении. Нет возражений? 

Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят. 

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона в окончательном чтении. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято. 

Вопрос повестки № 12 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Макиенко, первое чтение. Поступило предложение – по проекту. Нет возражений у депутатов? Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений  в Закон Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия)».  Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0).  Законопроект  принят в первом чтении. Прошу проголосовать за постановление.

Макиенко О.В. Виталий Николаевич, в связи с тем, что данный законопроект направлен на исполнение  вступившего в законную силу решения Верховного Суда Российской Федерации, комитет предлагает принять окончательно.

Председательствующий. У комитета есть предложение принять законопроект в окончательном чтении. Нет возражений? Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений  в Закон Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия)» во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят.

Прошу  проголосовать за постановление  о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0).  Принято.

Вопрос повестки № 17. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народных депутатов Софронеева и Наумова. Первое чтение. Доклад Афанасия Афанасьевича Софронеева.

Софронеев А.А. Уважаемый Виталий Николаевич! Уважаемые коллеги и приглашенные! Настоящий законопроект разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. Федеральным законом от 29 декабря 2010 года за номером 442 «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 10 января 2002 года за номером 7 «Об охране окружающей среды», согласно которым положения государственно-экономического контроля не применяются при осуществлении государственного лесного контроля и надзора. 

На законопроект получены положительные заключения государственно-правового управления парламента, Прокуратуры, Управления Минюста, Министерства охраны природы республики. Прошу вас поддержать решение комитета и рекомендовать Государственному Собранию принять законопроект в первом и окончательном чтениях.

Председательствующий. Уважаемые депутаты,  вопросы к докладчику есть? Нет. Желающие выступить? Нет. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)», первое чтение. Режим голосования. (За - 51, против -  0, воздержалось - 0). Законопроект принят в первом чтении. 

Комитет предлагает принять законопроект в окончательном  чтении. У депутатов какое мнение? 
Из зала. Поддержать. 
Председательствующий. Поступило предложение поддержать. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)», второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 51, против -  0, воздержалось -  0).  Закон принят.  

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона в окончательном чтении. Режим голосования. (За - 45, против - 1, воздержалось - 0). Постановление принято.

Вопрос повестки № 18. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах». Законодательная инициатива народных депутатов Софронеева и Наумова, первое чтение. Уважаемые коллеги, поступило предложение – по проекту. У депутатов есть иное мнение? Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах». Законодательная инициатива народных депутатов Софронеева и Наумова.  Первое чтение. Режим голосования. (За - 42, против - 0, воздержалось - 0).  Законопроект принят в первом чтении. 

Комитет предлагает принять законопроект во втором и  окончательном  чтении. У депутатов какое мнение?  Предлагается поддержать.  Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия)  «О недрах». Второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят. 

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято. 

Вопрос повестки № 19. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов». Законодательная инициатива депутатов Софронеева, Наумова, первое чтение. Доклад Афанасия Афанасьевича Софронеева.

Софронеев А.А. Уважаемые коллеги, настоящий законопроект разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. 28 декабря 2010 года за номером 420 принят Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве, сохранении водных и биологических ресурсов» и отдельные законодательные акты Российской Федерации, которые устраняют терминологические противоречия, имеющиеся в федеральных законах после принятия федерального закона № 209-ФЗ от 24 июля 2009 года, в связи с чем был разработан настоящий законопроект. Внесенные изменения касаются замены понятий «объекты рыболовства», «надводные биологические ресурсы» и «рыбоводство на аквакультуры». 

На законопроект получено положительное заключение государственно-правового управления парламента, Прокуратуры, Управления Минюста, Министерства охраны природы республики. Прошу вас поддержать решение комитета и рекомендовать Государственному Собранию принять законопроект в первом и окончательном чтениях. Спасибо.

Председательствующий. Вопросы? Желающие выступить? Нет. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов».  Первое чтение. Законодательная инициатива народных депутатов Софронеева и Наумова.  (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Комитет предлагает принять во втором и окончательном чтении. Нет возражений? Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений  в Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов».  Второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят. 

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0).  Постановление принято.

Вопрос повестки № 20. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 47 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народных депутатов Софронеева, Наумова и Уарова, первое чтение. Доклад Афанасия Афанасьевича Софронеева. Поступило предложение – по проекту. Микрофон Поисеевой Альбине Иннокентьевне.

Поисеева А.И. Вопрос такой. Это инициатива или  приведение в соответствие?

Софронеев А.А. Да. Это приведение в соответствие.

Поисеева А.И. Там, в федеральном законе, написано 15, потому мы  и сделали с 20 на 15? Это тогда приведение.

Софронеев А.А. Да-да, приведение в соответствие.

Председательствующий. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 47 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)», первое чтение. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Комитет предлагает принять во втором и окончательном чтении. У депутатов нет другого мнения? Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 47 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)», второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят. 

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Вопрос повестки 21. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Голомаревой, Винокуровой, Афанасьевой, Подголова, Филиппова, первое чтение. От депутатов поступило предложение – по проекту. Нет других мнений?

Уважаемые депутаты! Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)», первое чтение. Режим голосования. (За - 52, против -  0, воздержалось - 0). Законопроект принят в первом чтении. Комитет предлагает принять проект закона во втором и окончательном чтении. Микрофон Жиркову Александру Николаевичу. 

Жирков А.Н. У меня вопрос. Слова «удовлетворение духовных потребностей» вы заменили словами «достижение иных целей». Что за необходимость такая? Музей перестает удовлетворять духовные потребности населения? Я прошу принять в первом чтении, потом посмотреть этот вопрос и внести во втором чтении. 

Председательствующий. Прошу проголосовать за постановление о принятии законопроекта в первом чтении. Режим голосования. (За - 53, против -  0, воздержалось -  0). Постановление принято. 

Вопрос повестки номер 22. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 25 и 30 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании», законодательная инициатива  народных депутатов Голомаревой, Винокуровой, Алексеева. Первое чтение.  Доклад Анатолия Николаевича Алексеева, заместителя председателя постоянного комитета. 
Из зала. По проекту. 
Председательствующий. Поступило предложение – по проекту. Иное мнение есть у депутатов?

Другого мнения нет. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 25 и 30 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании». Первое чтение. Режим голосования. (За - 46, против - 1, воздержалось - 0). Принято.  

Комитет предлагает принять закон во втором и окончательном чтении. Нет возражений? Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 25 и 30 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании». Второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 45, против - 1, воздержалось - 1). Принято. 

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 44, против - 1, воздержалось - 1). Принято. 

Вопрос повестки № 23. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству». Законодательная инициатива народных депутатов Подголова, Федорова, Тарасова, Платонова, Никонова, первое чтение. Доклад Александра Григорьевича Подголова. 

Подголов А.Г. Данный законопроект подготовлен на основании протеста Прокуратуры республики. В целях приведения закона в соответствие  с законодательством Российской Федерации в статье 9 законопроекта конкретизированы государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления. Есть два заключения: Прокуратуры и Правительства. Они имеют больше редакционный характер. Мы разговаривали с представителями Прокуратуры и Правительства. Они комитет поддерживают, чтобы принять в первом и окончательном чтениях. Прошу депутатов поддержать решение комитета.

Председательствующий. Вопросы? Микрофон Березкину.

Березкин Э.Б. Здесь законопроект опротестован Прокуратурой, потому что статья 9 нашего закона передает в полном объеме государственные полномочия по осуществлению деятельности по опеке и попечительству, что  не соответствует федеральному законодательству. Так какие же тогда должны оставаться на уровне республики полномочия? Что именно хотела сказать Прокуратура? Что мы не должны были передавать? 

Председательствующий. Александр Григорьевич.

Подголов А.Г.  Сам вопрос не могу понять.

Березкин Э.Б. Вот смотрите, Прокуратура республики провела проверку и сказала, что статья  9…

Подголов А.Г. Эрнст Борисович,  вы делите, что передавать и что не передавать. Есть конкретно то, что передается. Вы прочитайте внимательно.  Я могу вас отослать, если вас очень интересует, к самому закону, в котором  всё это устанавливается. Вы мне предлагаете сейчас пойти и принести закон – ради бога, в перерыве я это сделаю и вам зачитаю.

Березкин Э.Б. Нет, вы же в комитете рассматривали, меня интересует, что  сказала Прокуратура. Нельзя передавать?

Подголов А.Г. Вы от противного вопрос задаете. Не что передается, а  что не передается. 

Березкин Э.Б. Ваша пояснительная записка …

Председательствующий. Правовое управление, Юрий Николаевич Бацев, пожалуйста.

Бацев Ю.Н. Уважаемый Эрнст Борисович! Уважаемые народные депутаты! На этот вопрос нужно ответить таким образом: Прокуратура указала на то, что Государственное Собрание не перечислило все конкретные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления, что, собственно говоря, в этом законопроекте и было сделано. И  второе. Я прошу обратить внимание, что кроме протеста уже есть  судебное решение по этому вопросу, и, поддерживая комитет, следует принять в первом и окончательном чтениях. Спасибо.

Березкин Э.Б. Нет, и так всё передаем, просто расшифровываем?

Бацев Ю.Н. Передаем и расшифровываем. 

Березкин Э.Б. Ничего за собой не оставляем?

Бацев Ю.Н. Ничего не оставляем.

Председательствующий. Еще вопросы? Микрофон Губареву. 

Губарев В.Н. У меня тоже вопрос уточняющего характера. То есть мы не имеем сейчас права какую-то статью изменить, если только в первом чтении  сегодня оставить, а попозже внести. Что, нас подстегивает что-то?

Подголов А.Г. Подстегивает решение Верховного суда. 

Председательствующий. Микрофон Алексеевой Елене Юрьевне.

Алексеева Е.Ю. У меня вопрос по пункту 8. Здесь такая редакция: «…осуществление немедленного отобрания ребенка у родителей или у других лиц, на попечении которых он находится, при непосредственной угрозе жизни ребенка, его здоровью на основании решения Правительства Республики Саха (Якутия)». А какой механизм-то может быть, если срочно нужно будет принимать решение? Как мы можем ждать решения Правительства? 

Председательствующий. Представитель Правительства есть? Юрий Николаевич Бацев, вы ответить хотите? Микрофон включите Гоголевой.

Гоголева С.В. Я хочу ответить как член комитета. Мы получили заключение группы по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи, в котором рекомендуют заменить слова «решение Правительства Республики Саха (Якутия)» словами «распоряжение главы органа местного самоуправления». 

Подголов А.Г. Нет, я говорил о том, что есть «Правительство» и в заключении … (незаконченное предложение.) Решение Верховного суда.

Председательствующий. Поступило предложение принять законопроект в первом чтении и дальше доработать. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству». Первое чтение. Режим голосования. (За - 51, против -  0, воздержалось - 0).  Законопроект принят в первом чтении. 

Подголов А.Г. Виталий Николаевич! Это дело депутатов, мы все-таки просим принять в окончательном чтении, потому что есть решение Верховного суда. Не хотят в окончательном – пусть проголосуют, но мы настаиваем.

Председательствующий. Жирков Александр Николаевич. 

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги! У нас есть регламент, и согласно статье 58 этого регламента, если у субъекта законодательной инициативы возникают сомнения или предложения по поводу принятия закона сразу во втором и окончательном чтении, законопроект сразу автоматически передается без голосования на первое чтение,  и на этом вопрос закрывается. По регламенту так. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты,  прошу проголосовать за постановление о принятии законопроекта в первом чтении. Режим голосования. (За - 50, против -  1, воздержалось - 0). Постановление принято. 

Вопрос повестки № 24. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)», законодательная инициатива  Подголова, Деревяшкина, Никонова. Первое чтение. Доклад Александра Григорьевича Подголова. 
Из зала. По проекту.  
Председательствующий. Поступило предложение от депутатов – по проекту. Есть иные мнения? Иных мнений нет. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)», первое чтение. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Законопроект принят в первом чтении. 

Комитет предлагает принять в первом и окончательном чтении. Ставится на голосование законопроект «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)», второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят. 
Ставится на голосование постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0).Постановление принято.

Переходим к законам второго чтения, уважаемые депутаты.

«О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О порядке проведения публичных мероприятий на объектах транспортной инфраструктуры, используемых для транспорта общего пользования», второе чтение. Доклад Макиенко Ольги Валерьевны.

Макиенко О.В. Уважаемый Виталий Николаевич! Уважаемые народные депутаты! 30 марта 2011 года на заседании комитета было рекомендовано принять данный законопроект во втором и окончательном чтении. Таблицы поправок к данному законопроекту нет, так как поправок не поступило.

Председательствующий. Уважаемые депутаты, к законопроекту поправок не поступило. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О порядке проведения публичных мероприятий на объектах транспортной инфраструктуры, используемых для транспорта общего пользования», второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 42, против - 3, воздержалось - 0). Закон принят. 

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 42, против - 2, воздержалось - 0). Принято. 

Вопрос повестки № 26. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об Общественной палате Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия), второе чтение. Доклад Ольги Валерьевны Макиенко.

Макиенко О.В. Уважаемый Виталий Николаевич, уважаемые народные депутаты, 30 марта состоялось заседание комитета, на котором были рассмотрены поправки народных депутатов. Вашему вниманию представлены две таблицы: таблица принятых и таблица отклоненных поправок. Прошу поддержать решение комитета и принять законопроект в окончательном чтении.

Председательствующий. Уважаемые депутаты, вашему вниманию предлагается таблица принятых поправок. У депутатов есть желающие вынести поправки на отдельное голосование? Нет желающих вынести на отдельное голосование. Ставится на голосование таблица принятых поправок в целом. Режим голосования. (За - 47, против - 4, воздержалось - 0). Таблица поправок принята в целом. Таблицы отклоненных поправок нет?

Макиенко О.В. Есть таблица отклоненных поправок. Две поправки отклонены. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты! Вашему вниманию предлагается таблица отклоненных поправок. У депутатов есть желание вынести на отдельное голосование отклоненные поправки? Нет. Ставится на голосование таблица отклоненных поправок к закону в целом. Режим голосования. (За - 45, против - 5, воздержалось - 0).  Принято. 

Уважаемые депутаты!  Обе таблицы поправок приняты. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «Об Общественной палате Республики Саха (Якутия)»  во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 40, против - 5, воздержалось - 1). Принято.
Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 43, против - 5, воздержалось - 1). Постановление принято.

Вопрос повестки 27. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О порядке создания специальных учреждений временного содержания иностранных граждан, подлежащих депортации или административному выдворению», второе чтение. Доклад Ольги Валерьевны Макиенко.

Макиенко О.В. Уважаемый Виталий Николаевич! Уважаемые народные депутаты! Вашему вниманию представлена таблица поправок к принятию, таблицы отклонённых поправок нет. Прошу  поддержать решение комитета, которое  состоялось 30 марта 2011 года, и после рассмотрения таблицы поправок принять  закон в окончательном  чтении. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты, по таблице принятых поправок  у депутатов есть замечания?  Есть желающие вынести поправки на отдельное голосование? Нет. Ставится на голосование таблица принятых поправок по закону в целом. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Таблица принята.  
Микрофон Филиппову  Михаилу Викторовичу, по ведению.

Филиппов М.В. Вопрос Александру Николаевичу. Александр Николаевич, вот вы регламент хорошо знаете. Когда в первом чтении рассматривали, заслушивали заместителя Председателя Правительства Стручкова, он признался, что  была опечатка в стоимости квадратного метра на строительство этих помещений для содержания. Сейчас из  документов, которые у нас есть,  мы не можем  понять, он исправил  эту опечатку или не исправил. Как это дело дальше пойдет? 

Председательствующий. Микрофон Макиенко Ольге Валерьевне.

Макиенко О.В. Да, редакционно это исправлено. Настоящее письмо поступило, все нормально. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты, таблица принята. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О порядке создания специальных учреждений временного содержания иностранных граждан, подлежащих депортации или административному выдворению», второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0).  Закон принят. 

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Вопрос повестки 28. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О статусе столицы Республики Саха (Якутия)», законодательная инициатива Президента, второе чтение. Доклад Дмитрия Николаевича Горохова. 

Горохов Д.Н. Комитет предлагает утвердить таблицу поправок, которая состоит из двух поправок, и принять закон Республики Саха (Якутия) «О статусе столицы Республики Саха (Якутия)».

Председательствующий. Уважаемые депутаты! Вашему вниманию предлагается таблица принятых поправок. У депутатов по поправкам есть вопросы? Эрнст Борисович, по какой поправке?

Березкин Э.Б. А почему мои поправки по статье 7 не рассматривали? По пункту 1 статьи 7 я вносил конкретные поправки, в части софинансирования каких расходных обязательств целесообразнее было бы отредактировать. 

Горохов Д.Н. Уважаемый Эрнст Борисович! Когда мы принимали законопроект в первом чтении, в постановлении Госсобрания было написано, что заключения и предложения направляются до 15 марта, а ваши поправки поступили после 20 марта. Это первое, то есть было нарушение регламента. 
И второе. Там было по озеленению и так далее. Об озеленении прописано в статье 16 Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления», где предусмотрены полномочия городских округов в количестве 38. Это к статусу столицы не относится. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты, таблица принятых поправок, режим голосования. 

Березкин Э.Б. Подождите, пожалуйста. До голосования. Во-первых, до 20 марта – в нормальный срок были переданы. Мы рассматриваем поправки, которые за 4 дня подаются, целую корректировку бюджета в 9 миллиардов нужно успеть рассмотреть. Тут за целый месяц были поданы поправки до рассмотрения. Неужели комитет не мог их учесть?! 
Во-вторых, я не понял объяснения, причем тут озеленение? Я как раз и хотел, чтобы озеленение убрали. Вы сами-то вдумайтесь, что предлагается сейчас городу Якутску сделать. Городу Якутску предлагается получать субсидию в целях софинансирования вывоза мусора и утилизации бытовых отходов. Это же смешно! До такой степени-то не стоить доводить, практически смысл теряется. Это фактически расходные полномочия муниципального образования.

Председательствующий. Эрнст Борисович, мы сегодня обсуждаем таблицу…

Березкин Э.Б. Если мы сейчас будем столичные функции на вывоз мусора представлять…

Горохов Д.Н. Мы таблицу поправок обсуждаем и принятие в окончательном чтении.

Березкин Э.Б. Товарищи, так же нельзя. 

Горохов Д.Н. Тогда вы поправки внесите согласно регламенту. А вы внесли 25 марта. 

Березкин Э.Б. 20 марта. Во-первых, 20 марта, целый месяц прошел. Вы за 4 дня рассматриваете поправки. Товарищи, я хочу просто выступить на эту тему, потому что нельзя принимать в таком виде. Я закон в целом поддерживаю. Ну, нельзя же в функции столицы включать вывоз мусора. Правительство республики даже не сможет проконтролировать расходование этих средств. Ну, смотрите. 

Председательствующий. Микрофон Горохову. 

Горохов Д.Н.  Уважаемые коллеги! По таблице поправок все заключения положительные. Я еще раз предлагаю утвердить таблицу поправок и принять закон. 

Председательствующий. Микрофон Жиркову.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги! Все-таки предложение депутата Березкина, по-моему, стоило рассмотреть на комитете. Вы сами вчитайтесь, вот пункт «г»: «Ежегодно в государственном бюджете республики предусматривается субсидия по организации сбора, вывоза, утилизации, переработки бытовых промышленных отходов города Якутска». Это чисто муниципальные полномочия. 

Председательствующий. Так, Дмитрий Николаевич? 

Горохов Д.Н.  Тут предлагается изложить в новой редакции. В пункте 1 статьи 7: «Реализация программ экологической защиты природы и окружающей среды». Это в 131-м федеральном законе прописано. Утилизация, переработка бытовых и промышленных отходов – это прописано в 16-й статье. Благоустройство и озеленение территории городского округа, все это прописано. Тогда мы зачем постановление принимаем в первом чтении, если каждый раз будем нарушать? 

Председательствующий. Уважаемые депутаты,  ставится на голосование таблица принятых поправок в целом. Режим голосования. (За - 36, против - 6, воздержалось -  9). Таблица принята. 

Ставится на голосование законопроект Республики Саха (Якутия) «О статусе столицы Республики Саха (Якутия)», второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 42, против - 4, воздержалось - 5). Принято.

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 44, против - 3, воздержалось - 4). Постановление принято. 

Вопрос повестки 29. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из государственного бюджета Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Доклад Елены Юрьевны Алексеевой.

Алексеева Е.Ю. Уважаемые народные депутаты! Вашему вниманию представлена таблица, которую предлагаем принять. Других поправок не поступило. 29 марта комитет рассмотрел данную поправку. Все заключения поступили положительные. 
Председательствующий. Ставится на голосование таблица принятых поправок в целом. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Таблицы отклоненных поправок нет. 
Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из государственного бюджета Республики Саха (Якутия)» во втором и окончательном чтении.  Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 1). Закон принят.

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 1). Постановление принято. 

Винокурова Оксана Александровна. 

Винокурова О.А. Виталий Николаевич, можно мне сказать несколько слов по порядку работы, обратить внимание народных депутатов на то, что член фракции «Справедливая Россия» Шкуренко Сергей Анатольевич вот уже десятый законопроект пропускает, не голосует. Вы, пожалуйста, займите свое место. 

Председательствующий. Давайте, займите место. (Голоса в зале.) Что тут? Тут не Госдума, в Госдуму изберем, тогда … 
Микрофон Жиркову Егору Петровичу.

Жирков Е.П. Я считаю, что со стороны Винокуровой некорректно и неприлично делать такие замечания, попытки указания. Депутат имеет право голосовать и не голосовать, это может быть его позиция и отношение.  Так что я предлагаю председательствующему в последующем пресекать такие выступления.

Председательствующий.  Микрофон Винокуровой. На то и секретариат, надзорный орган.

Винокурова О.А.  Мы работаем, идёт пленарное заседание. Поэтому должны голосовать. Мы для этого и собираемся здесь. (Голоса в зале.)
Председательствующий. Вопрос повестки № 30. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны труда». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Доклад Елены Юрьевны Алексеевой.

Алексеева Е.Ю. Уважаемые народные депутаты, вашему вниманию представлена таблица, которая состоит из трех поправок. Поправки редакционного характера. 29 марта на заседании комитета принято решение одобрить таблицу поправок. Заключения поступили положительные. Прошу поддержать и принять в окончательном чтении. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты, по таблице принятых поправок есть желание у депутатов вынести какие-то поправки на отдельное голосование? Нет. Ставится на голосование таблица принятых поправок в целом. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Таблица принята.

Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны труда». Второе и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят. 
Прошу проголосовать за постановление о принятии закона во втором и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 51, против -  0, воздержалось -  0).  Принято.

Вопрос повестки № 31. «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О сайылыках», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Доклад Дмитрия Федосеевича Наумова.

Наумов Д.Ф. Уважаемые коллеги! Есть четыре поправки, других поправок не поступило. Есть заключение Управления юстиции, нашего правового управления и заключение Прокуратуры. Но здесь мы не учли заключение Прокуратуры по 3-му пункту таблицы, потому что мы приняли закон в соответствии с Земельным кодексом нашей республики. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты,  вашему вниманию предлагается таблица принятых поправок. По таблице принятых поправок у депутатов есть желающие вынести на отдельное голосование поправки?  Нет желающих. Ставится на голосование таблица принятых поправок в целом. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0).  Таблица поправок принята. Отклоненных поправок нет. 

Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений Закон Республики Саха (Якутия) «О сайылыках». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Второе  и окончательное чтение. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Прошу проголосовать за постановление о принятии закона в окончательном чтении. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Вопрос повестки № 32. «О проекте закона Республики Саха (Якутия)  «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной и общественной поддержке летней занятости, отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Второе чтение. Доклад Александра Григорьевича Подголова.

Подголов А.Г. По представленным поправкам к данному законопроекту в течение двух месяцев у нас работала рабочая группа, в состав которой входили работники Прокуратуры, Правительства и Министерства образования. Мы пришли к консенсусу, и данные поправки представляем для рассмотрения. Просим поддержать. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты!  У депутатов есть вопросы по таблице поправок? Включите микрофон депутату Гаврильеву.

Гаврильев А.И. Александр Григорьевич! Сразу по наименованию, по первой поправке. Из наименования удалено словосочетание «летней занятости», и в то же время на четвертой странице вы оставляете лагеря труда и отдыха, детские трудовые бригады. Никак не вяжется, никак.

Подголов А.Г. Что не вяжется?

Гаврильев А.И. Если из отдыха убрали летнюю занятость детей, что они будут делать в трудовых бригадах? Они же будут работать, будут заняты. Я прошу государственно-правовое управление пояснить.

Подголов А.Г. Вы скажите четко, где это?
Председательствующий. Александр Иванович, четко скажите поправку.

Гаврильев А.И. Поправка номер 1 – наименование.

Подголов А.Г. Я это понял. Дальше что?

Гаврильев А.И. На  странице 4, где идет эта же поправка. На этой же странице, справа. Статья 4 пятый и шестой пункты – лагеря труда и отдыха, детские трудовые бригады. Скажите, что они там будут делать? Разве они не заняты?

Подголов А.Г. Вы прочитайте внимательно.

Гаврильев А.И. Читаю.

Подголов А.Г. И что  вас не устраивает?

Гаврильев А.И. Не стыкуется, что там убрали летнюю занятость.

Подголов А.Г. Там же написано нормально: детские трудовые бригады, бригады волонтеров, семейные бригады.

Председательствующий. Ольга Валерьевна, вы по-русски объясните, пожалуйста. Макиенко Ольга Валерьевна.

Макиенко О.В. Уважаемый Виталий Николаевич! Уважаемые народные депутаты! В настоящий момент из действующего федерального законодательства относительно детей исключено понимание занятости, временной либо постоянной. Поэтому здесь эта категория больше не употребляется. Это терминология. Поэтому вот этой несвязки, которая раньше была, сейчас нет. Это терминология, не более того.  Принципиально ничего не меняется по сути, это как раз будет отдых детей. Наша задача, государства, – обеспечивать отдых детей, а не их временную занятость. Вот такая концепция изменений. Так нормально, Виталий Николаевич?

Председательствующий. Так, еще есть вопросы? 

Гаврильев А.И. Второй вопрос.

Председательствующий. Пожалуйста, Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Второй вопрос по наименованию. Скажите, что означают в наименовании закона вот эти скобки, «за исключением …» и далее? У нас ни одно наименование закона так не принято, в скобках. Ну, нельзя так делать.

Председательствующий. Это какая поправка? 

Гаврильев А.И. Первая поправка, в наименовании закона. 

Подголов А.Г.  Все когда-то бывает впервые. (Смех в зале.)

Гаврильев А.И. Уважаемые депутаты, нет такого закона, чтобы в скобках … (незаконченное предложение.)
Подголов А.Г.  Ну, значит, выносите эту поправку и голосуйте против, если так принципиально вас не устраивают скобки. 

Гаврильев А.И. Ну, это не объяснение, нет. 

Председательствующий. Так, Александр Иванович, вы не выносите поправку на отдельное голосование?

Гаврильев А.И. Нет. 

Председательствующий. Микрофон Жиркову Александру Николаевичу.

Жирков А.Н. Юрий Николаевич, вы по наименованию дайте разъяснение. У нас закон будет иметь такое название: «Об организации обеспечения отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия) (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время)»? Так будет наш закон называться? 

Бацев Ю.Н. С точки зрения таблицы поправок так и будет называться.

Жирков А.Н. Закон у нас будет так называться?

Бацев Ю.Н. Так будет называться.

Жирков А.Н. Звучит или нет, Юрий Николаевич? Вы юрист с опытом, со стажем.

Бацев Ю.Н. Если говорить о правовой стороне, то она ничему не противоречит. А с точки зрения звучания, конечно, вопросы есть.

Жирков А.Н. А эти вопросы можно устранить в редакционном порядке?

Бацев Ю.Н. Если сейчас такое решение примете, устраним.

Подголов А.Г. Мы это обсуждали. В каком … редакционном, там именно… (незаконченное предложение.)
Жирков А.Н. «За исключением организации отдыха детей в каникулярное время» – если вы исключили, то зачем это писать-то? Вы исключили, зачем  писать в скобках еще раз, что вы там исключили?! 

Председательствующий. Уважаемые депутаты, давайте проголосуем за таблицу.

Бацев Ю.Н. В преамбулу включим.

Жирков А.Н. Давайте так. Редакционную поправку надо сделать. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты, ставится на голосование таблица принятых поправок. Режим голосования. (За - 33, против - 7, воздержалось - 0). Не принято. Уважаемые депутаты, отмените голосование. 

Давайте примем во втором чтении, а в третьем не будем принимать. Когда все редакционные поправки сделаете, примем в третьем чтении. Так же по регламенту? Ставится на голосование таблица принятых поправок в целом. Режим голосования. (За - 48, против - 3, воздержалось - 0).  Принято.  

Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной и общественной поддержке летней занятости, отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия)». Второе чтение. Режим голосования. (За - 47, против - 2, воздержалось - 0). Закон принят во втором чтении. 

Прошу проголосовать за постановление о принятии законопроекта во втором чтении. Режим голосования. (За - 47, против - 2, воздержалось - 0). Постановление о принятии проекта закона во втором чтении принято. 

Вопрос повестки № 33. «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в смету расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2011 год». Доклад  Александра Сергеевича Уарова. Поступило предложение принять по проекту. Нет возражений? Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в смету расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  на 2011 год». Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 1). Постановление принято.

Вопрос повестки № 34. «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Соглашении о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  и Государственным Советом Республики Татарстан». Поступило предложение принять по проекту. Включите микрофон депутату Филиппову.

Филиппов М.В. А кто автор теста соглашения? 

Председательствующий. Включите микрофон депутату Макиенко.

Филиппов М.В. Я тогда вопрос задам Ольге Валерьевне. Ольга Валерьевна, два вопроса. В нынешних реалиях нашего государства как звучит наше название: якуты или саха?

Макиенко О.В. В соответствии с Конституцией Республики Саха (Якутия) субъект Российской Федерации, в котором мы с вами проживаем, называется Республика Саха (Якутия). 

Филиппов М.В. Значит мы кто: якуты или саха? 

Макиенко О.В. Вы кто?

Филиппов М.В. Я потом выступлю. Второй вопрос. Это Соглашение о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  и Государственным Советом Республики Татарстан. Государственное Собрание представляет интересы всех жителей  республики. В статье 7 мы пишем: «Оказывать содействие в организации мероприятий национально-культурной автономии якутов на территории Республики Татарстан». А куда мы дели юкагиров, эвенков? О русских не говорю, русские итак в Татарстане живут. Куда мы дели малочисленные народы, которые  живут на территории нашей республики, интересы которых мы представляем, и в том числе в этом Соглашении с Республикой Татарстан? Поэтому надо здесь редакторскую правку сделать, не только якутов.

Макиенко О.В. Я прошу вас оформить по возможности это предложение.

Филиппов М.В. Хорошо, тогда надо в первом чтении принимать. 

Макиенко О.В. Данное соглашение оформляется постановлением, поэтому я прошу за него проголосовать. Возможно, при обсуждении этого проекта еще мы вернемся к этому  вопросу по вашему предложению. Спасибо за замечание.  

Председательствующий. Еще есть замечания?  Вообще-то замечание принимается? 

Макиенко О.В. Давайте, примем, будем обсуждать.

Председательствующий. Редакционно замечание принимается.

Макиенко О.В. Обсудим со второй стороной и, соответственно, будем принимать.

Председательствующий. Ставится на голосование  проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Соглашении о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Государственным Советом Республики Татарстан». Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0).  Принято.

Вопрос повестки №  35. «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Соглашении о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Законодательным Собранием Забайкальского  края». Доклад Ольги Валерьевны Макиенко. Поступило предложение проголосовать по проекту. Нет других предложений?  Нет замечаний к соглашению?  Михаил Викторович, нет замечаний? Нет.  Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  «О Соглашении о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Законодательным Собранием Забайкальского края». Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Вопрос № 36. «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О протесте Прокурора Республики Саха (Якутия) от 7 марта 2011 года № 72-З/13-11 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 10 июля 2002 года 35-З№401-II «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Доклад Ольги Валерьевны Макиенко.

Макиенко О.В. Уважаемый Виталий Николаевич! Уважаемые народные депутаты! В адрес Государственного Собрания (Ил Тумэн) поступил протест Прокурора на отдельные нормы Конституционного закона республики «О Государственном Собрании (Ил Тумэн)». Мы рассмотрели данный протест на заседании постоянного комитета по государственному строительству и законодательству 12 апреля 2011 года и просим поддержать решение комитета и принять к рассмотрению протест. Соответственно позицию будем вырабатывать: либо будем отклонять протест, либо принимать меры по  устранению. Позднее поступление – протест от 12 числа, однако требование прокуратуры – рассмотреть на ближайшем пленарном заседании. Поэтому вносится. Прошу поддержать решение комитета. 

Председательствующий. Вопросы у депутатов? Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О протесте Прокурора Республики Саха (Якутия) от 7 марта 2011 года  № 72-З/13-11 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 10 июля 2002 года  35-З№401-II  «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 44, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято. 

Вопрос повестки № 37. «О проекте постановления Государственного Собрания  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О протесте и.о. Прокурора Республики Саха (Якутия) от 14 марта 2011 года № 72-3/13-11 на отдельные нормы Конституционного закона Республики Саха (Якутия) от 14 октября 2009 года 726-З № 337-IV «О Кодексе Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях». Доклад Ольги Валерьевны Макиенко. 

Макиенко О.В. Уважаемый Виталий Николаевич, уважаемые народные депутаты, 14 марта 2011 года исполняющий обязанности Прокурора Республики Саха (Якутия) внес протест на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) «О Кодексе Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях». Его проверкой выявлены противоречия, по его мнению, 46-ти статей кодекса республики федеральному законодательству. 30 марта 2011 года нами рассмотрен на заседании постоянного комитета данный протест. Мы предлагаем поддержать и принять его к рассмотрению, потому что требуется детальный анализ. Прошу принять решение комитета и принять протест к рассмотрению.

Председательствующий. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О протесте и.о. Прокурора Республики Саха (Якутия) от 14 марта 2011 года на отдельные норма закона Республики Саха (Якутия) от 14 октября 2009 года «О Кодексе Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях». Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Вопрос повестки № 38. «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О протесте Прокурора Республики Саха (Якутия) от 31 января 2011 года № 21-17-11 на статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) от 31 января 2008 года 552-З № 1119-III «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству». Доклад Александра Григорьевича Подголова.

Подголов А.Г. Согласно этому протесту мы с вами рассматривали 23-й вопрос. Есть решение суда. На самом деле Прокуратура даже не против, если мы этот вопрос не будем рассматривать, уже опоздали. 

Председательствующий. Снять вопрос?

Подголов А.Г. Уже есть решение суда. Снять с повестки.

Бацев Ю.Н. Действительно, комитет рассматривал протест, и в этот период состоялось решение суда, о чем сегодня говорили. Поэтому по одному и тому же вопросу принимать два решения… Законопроект есть, его Государственное Собрание приняло во втором чтении. Предлагается исключить из повестки данный вопрос. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты!  Ставится на голосование предложение об исключении  вопроса № 38 из повестки. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 1).  Принято. 

Вопрос повестки № 39. «О проекте постановления Государственного Собрания  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендациях «круглого стола» на тему «Практическая реализация проекта «Молодежь – в промышленность!». Доклад Петра Степановича Федорова. Поступило предложение проголосовать по проекту. Микрофон Жиркову Александру Николаевичу.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги, у нас в регламенте нет утверждения рекомендаций «круглого стола». Утверждаются рекомендации только парламентских слушаний. Если мы отныне будем утверждать рекомендации «круглого стола», давайте тогда внесем изменения в Регламент Государственного Собрания. А так – это не регламентное мероприятие. 

Председательствующий. Микрофон Федорову.

Федоров П.С. Я могу сейчас обосновать.

Жирков А.Н. Обосновать, конечно, можно, что нужно принять рекомендации и так далее. Но у нас в регламенте нет этого. Если мы принимаем решение, что отныне будем рекомендации «круглого стола» утверждать на заседаниях постановлением Государственного Собрания, давайте внесем изменения в регламент. И после этого будем работать на эту тему. Зачем тогда мы пользуемся регламентом?!
Федоров П.С. По-моему были вопросы, которые утверждались, по решениям «круглого стола».

Жирков А.Н. У нас есть регламент. И там предусматривается только утверждение, и то необязательное, а « … может утвердить рекомендации парламентских слушаний». А по «круглым столам» там нет.

Председательствующий. Что нового может сказать правовое управление? 

Бацев Ю.Н. Ну, новое здесь сказать трудно. Абсолютно правильно говорит заместитель Председателя Государственного Собрания Александр Николаевич Жирков. Но дело в том, что само Государственное Собрание, народные депутаты впервые по инициативе комитета по аграрной политике и селу, я думаю, все это помнят, создали такой прецедент, и уже несколько раз рекомендации «круглого стола» утверждаются. Поэтому тут надо принимать решение, действительно, или вносить в регламент, или отказаться от этой практики.

Федоров П.С.  Виталий Николаевич, я обосную, потом депутаты решат, утверждать или нет. 

Жирков А.Н. Юрий Николаевич, а то, что на рассмотрение Государственного Собрания выносятся вопросы не регламентные, – это уже ваша вина, Юрий Николаевич. 

Бацев Ю.Н. Не моя вина. В прошлый раз было принято впервые такое решение. 

Жирков А.Н. Вы должны были дать отрицательное заключение и на этом закончить разговор.

Председательствующий. Микрофон Филиппову Михаилу Викторовичу. 

Филиппов М.В. Давайте не будем спорить. Действительно, есть регламент, внесем изменение в регламент, потом еще раз вернемся к рекомендациям «круглого стола» и утвердим, если проголосуем. 

Председательствующий. Микрофон Максимову Афанасию Николаевичу.

Максимов А.Н.  Уважаемые коллеги, этот вопрос очень серьезный и нужный. Если не ошибаюсь, Петр Степанович меня исправит, дополнит. Уже третий или четвертый год они работают, я знаю, что в Таттинском улусе уже около 70 или 80-ти молодых ребят обеспечены работой, ездят в Оймяконский улус, в Усть-Неру, зарабатывают неплохо. По всей республике создалось такое хорошее дело, хорошее начинание. Давайте мы хотя бы послушаем. Я уверен, что не все депутаты знают. У нас тут вся республика представлена, возьмут на заметку, это будет для всех хорошее дело. Поэтому давайте послушаем, а потом уже дальше будем принимать решение по регламенту. Мы же не всегда регламент, честно сказать, соблюдаем.  Законодательную инициативу по Общественной палате мы получили только перед заседанием, это тоже нарушение регламента, давайте, тогда тоже так будем подходить. Поэтому давайте послушаем и потом примем решение. 

Председательствующий. Микрофон Морозкину Александру Павловичу.

Морозкин А.П.  Уважаемые народные депутаты! Данный вопрос обсуждался на заседании фракции позавчера, эту тему мы обсуждали. С учетом важности данного политического вопроса и того, что это является  партийным проектом, фракция «Единая Россия» на своем заседании приняла решение о консолидированном  голосовании – поддержать данное предложение комитета. 

Председательствующий. Микрофон Жиркову Александру Николаевичу.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги, я  только для чистоты  нашего регламента выступаю. А то, что это очень важный вопрос и так далее, – тут разговора нет. Я просто говорю о том, чтобы мы не нарушали свой регламент, тем более, если мы начнем туда фракциями вмешиваться. Например, вот эта фракция считает нужным нарушить регламент – это вообще не допустимо. Давайте внесем изменение в регламент. 

Федоров П.С. Давайте я доложу, а потом будем решать. 

Председательствующий.  Микрофон Дойникову.

Дойников Ю.А. Виталий Николаевич! Уважаемые народные депутаты!  Давайте придерживаться нашей повестки, данный вопрос рассмотрим. Если есть принципиальные вопросы, депутаты с инициативой выступят, мы изменим регламент. Давайте сегодня работать, закончим заседание как положено. Виталий Николаевич, прошу поставить вопрос на голосование.

Председательствующий. Уважаемые депутаты!  Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендациях «круглого стола» на тему «Практическая реализация проекта «Молодежь – в промышленность!». Режим голосования. (За - 38, против - 6, воздержалось - 0).  Принято. 

Вопрос повестки № 40. «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об изменениях в составах некоторых постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Доклад Александра Павловича Морозкина.

Морозкин А.П. Уважаемые депутаты! В адрес Председателя Государственного Собрания поступили заявления от депутата Никонова Сергея Александровича о включении его в состав комитета по делам семьи, детства, молодёжи физической культуре и спорту Государственного Собрания, заявление народного депутата Афанасия Николаевича Максимова о включении его в состав постоянного комитета по аграрной политике и селу и заявление депутата Сюльского Сергея Августовича о включении его в состав постоянного комитета по бюджету, финансам и налоговой политике. 

Состоялись заседания данных комитетов, решения приняты положительно. Прошу поддержать и утвердить новый состав комитета. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые депутаты, включите микрофон Филиппову Михаилу Викторовичу.

Филиппов М.В. Уважаемые депутаты, у нас сегодня такое благодушное настроение. Поэтому опять же для чистоты регламента к Александру Павловичу или Виталию Николаевичу вопрос. Я два раза писал письма о включении меня в комитет по ЖКХ, поскольку имею практический опыт работы, и в комитет по земельным отношениям. Почему мои заявления не рассматриваются и не удовлетворяются? Скажите. Я в одном только комитете состою. Что за избирательность такая?! Это чисто риторический вопрос.

Председательствующий. Микрофон Александру Павловичу. 

Морозкин А.П. Я поддерживаю, как Олега Владимировича, тех заявлений нет. Потому что было заявление Сергея Августовича по одному комитету. В итоге он принял решение войти в другой комитет. Поэтому давайте заявление, будем рассматривать. Это касается всех. 

Председательствующий. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об изменениях в составах некоторых постоянных комитетов Государственного Собрания  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 52, против - 1, воздержалось - 0). Постановление принято. 

Вопрос повестки № 41. Вам представлены проекты федеральных законов, законодательные инициативы и обращения законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 

Все законопроекты рассмотрены соответствующими профильными комитетами. Комитеты поддержали отдельные законопроекты, отдельные – не поддержали. 

Вопрос повестки № 7 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О проекте федерального закона «О внесении изменений в статью 10 Закона Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации» и статью 6 Закона Российской Федерации «Об образовании». Изменения, внесенные депутатами ЛДПР, не поддержаны. Заключение к проекту постановления имеется. 

Все остальные законопроекты рассмотрены и поддержаны постоянными комитетами Государственного Собрания (Ил Тумэн). 
По постановлению у депутатов есть иные предложения и замечания? Нет. Вопрос Березкина Эрнста Борисовича. 

Березкин Э.Б. По проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 10 Закона  Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации» и статью 6  Закона  Российской Федерации «Об образовании». А чем наши заключения отличаются от законодательной инициативы, которую внесли Жириновский, Лебедев, Иванов? В принципе наше заключение то же самое и подтвердило. В чем разница?

Председательствующий. Микрофон Жиркову Егору Петровичу.

Жирков Е.П. Уважаемый Эрнст Борисович, я не хотел выступать, но как раз могу пояснить, дать ответ на ваш вопрос.

Два довода можно привести. У нас отличаются позиции. Я, например, считаю, что ЛДПРовские формулировки чисто политизированные, вернее,  за ними стоит  политизация вопроса. Там видно за этими строками: обижая там кого-то, давайте защитим русский народ. А на самом деле, например, в законе Татарстана,  четко написано, что это не является обязательным, а обязательно только при согласии родителей. Не обязательно, а изучается при согласии родителей. Согласен родитель – изучается татарский язык, не согласен – не изучается. Поэтому здесь, конечно, вопрос чистой воды политизированный, как говорится. По существу там нет никаких нормальных постановок. 

Председательствующий. Микрофон Филиппову Михаилу Викторовичу. 

Филиппов М.В. Я тоже участвовал в работе комитета, согласен с Егором Петровичем, что у нас были разные точки зрения. Я отстаивал такую точку зрения. Во-первых, сегодня у нас происходит размывание национальной идентичности. Я сейчас задаю вопрос, кто мы, саха или якуты, – и ответа точно мне сразу дать не могут. Это первое. 
Второе. (Голос в зале.) Я же выступаю, прошу вас меня не перебивать, уважаемый товарищ Дойников. Значит, второе. Мы тогда с Егором Петровичем очень сильно спорили, он основывается на прочтении пояснительной записки, где действительно приводятся слова о том, что якобы обижают людей, которые не хотят изучать этот язык и так далее. Но если посмотреть в корень, говорил я, записка-то канет в Лету, а в законе эти слова о том, что люди, которые идентифицируют себя с какой-то определенной национальностью, обязаны изучать родной язык. Эти слова в будущем нам принесут пользу, потому что мы на основании закона будем требовать обязательности изучения языка. Это дает человеку возможность идентифицировать себя. Понимаете? Потому что сегодня у нас других методов идентификации нет. У нас ни в паспорте ничего не написано, нигде ничего не написано. И если я говорю, что я саха, говорю, обеспечьте мне возможность изучать родной язык. Поэтому я поддержал законопроект. Потому что пояснительная записка исчезнет со временем. 

Председательствующий. Микрофон Гоголевой Саргылане Васильевне. Эрнст Борисович, у вас вопрос или выступление?

Гоголева С.В. Уважаемые депутаты! Депутаты Госдумы Жириновский, Лебедев и другие за следующее содержание: «Обязательность изучения иного языка народов Российской Федерации может устанавливаться только для лиц, для которых он является родным». Наш ответ такой, что в нашем законе «О языках в Республике Саха (Якутия)» существует принцип выбора языка общения, воспитания, обучения, творчества. Причем выбирает не только родитель, выбор является и компетенцией образовательного учреждения. Это определение языка обучения, выбор базисного учебного плана, разработка и утверждение учебного плана общеобразовательного учреждения. То есть то, что предлагают депутаты Госдумы Жириновский, Лебедев, противоречит нашему закону о свободе выбора. Спасибо. Поэтому мы не поддерживаем.

Председательствующий. Микрофон Подголову Александру Григорьевичу.

Подголов А.Г. Мы рассматривали этот законопроект на комитете, мы-то проголосовали за то, чтобы вообще не рассматривать этот проект закона. Я не знаю, это ошибка, его не должно было быть. 

Председательствующий. Микрофон Березкину.

Березкин Э.Б. Я то же самое хотел сказать, что высказал Подголов. Я считаю, что на такие законопроекты мы вообще не должны обращать внимания. Понимаете? Ну, зачем выносить-то такие вещи?!
Председательствующий. Уважаемые депутаты, ставятся на голосование постановления по проектам федеральных законов, законодательных инициатив, обращений законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, за исключением вопроса № 7. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Постановления приняты. Микрофон Сардане Михайловне Гурьевой.

Гурьева С.М. Уважаемые народные депутаты! В порядке обсуждения вопроса № 39 прозвучала информация о том, что Президент Республики Саха (Якутия), внося проект закона по Общественной палате, как будто бы нарушает законодательство. Я бы хотела пояснить следующее. Президентом Республики Саха (Якутия) законопроект об Общественной палате был внесен 9 февраля, с исходящим номером 216-А 1-м. Очередное двадцать пятое пленарное заседание состоялось 1 марта текущего года. По Федеральному закону 184-ФЗ законопроекты, внесенные Президентом Республики Саха (Якутия), рассматриваются в первоочередном порядке. Спасибо.

Председательствующий. Включите микрофон Максимову Афанасию Николаевичу. 

Максимов А.Н. Я понимаю, что это ответ на мое замечание. Просто у нас по регламенту все документы, которые мы рассматриваем на пленарном заседании, должны предоставляться за 7 дней. Я говорил о том, что проект закона об Общественной палате депутаты получили только накануне.

Председательствующий. Ясно, все замечания и заявления приняты. Уважаемые народные депутаты! Благодарю всех за плодотворную работу. На этом двадцать шестое (очередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) четвертого созыва объявляю закрытым.

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия)
