123
PAGE  
169

19 октября 2018 года

Председательствующий. Доброе утро, уважаемые коллеги. Продолжаем работу второго (очередного) пленарного заседания. Народных депутатов прошу зарегистрироваться. В зале присутствуют 55 народных депутатов. Необходимый кворум имеется. По уважительным причинам отсутствуют 11 народных депутатов. Мандатную и регламентную комиссию прошу уточнить причины отсутствия остальных народных депутатов. Спасибо. 

Уважаемые коллеги, мы вчера достаточно плотно поработали и дошли до 17-го вопроса проекта повестки. Приступаем к рассмотрению 17-го вопроса о проекте закона… До начала работы по ведению, пожалуйста, Эверстов Михаил Ильич. Народному депутату включите микрофон.

Эверстов М.И. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты! Я хочу внести предложение в нашу повестку: дополнить пунктом «Разное» и обсудить последствия катастрофы на реке Вилюй, потому что нам стало известно, что была проведена независимая экспертиза, которая показала наличие тяжелых металлов, и народ очень взбудоражен. Мы, как народные депутаты, обязательно должны отреагировать. Прошу поставить мое предложение на голосование. Спасибо.
Председательствующий. Уважаемые коллеги, по ведению народный депутат Эверстов Михаил Ильич предлагает вернуться к рассмотрению повестки. Я вас правильно понял? Есть какие-то другие предложения? Ставлю на  голосование возвращение к проекту повестки для возможного включения вопроса «Разное». Если мы голосуем «за», возвращаемся обратно к проекту повестки и заново утверждаем ту часть вопросов, которая еще не рассмотрена на пленарном заседании. Ставлю на голосование возвращение к обсуждению проекта повестки. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:04:53) 

За – 20

Против – 27

Воздержалось – 7

Не принято. 

Во всяком случае, Михаил Ильич, я вчера уже на первом дне заседания сказал, что направлено письмо в адрес Государственной Думы Российской Федерации. Мы проводим в середине ноября парламентские слушания. Вчера я дал поручение подготовить распоряжение о депутатском расследовании. Я приглашаю вас принять участие, войти в состав комиссии, которая будет вести депутатское расследование. И надеюсь, что в рамках этой работы мы сможем внести свой вклад. Далее работаем по повестке.  

Вопрос повестки № 17 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 12 и 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)», законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия), первое чтение. Для доклада слово предоставляется Сергею Юрьевичу Трофимову, начальнику центрального аппарата по организационному обеспечению деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия). Пожалуйста. (Голоса в зале). Есть предложение – по проекту. Вопросы к Сергею Юрьевичу, постоянному комитету отсутствуют. Нет вопросов? Хорошо. Пожалуйста, Сергей Юрьевич, займите свое место. Ставлю на голосование принятие проекта закона в первом чтении. (Голос в зале.) Выслушать? Ну, сказали, что содоклад тоже не нужно, по проекту же сказали. Я спросил, есть ли вопросы постоянному комитету. Юрий Михайлович, я, конечно, понимаю, что это начало рабочего дня. (Голос в зале). Хорошо. Признаю свою ошибку. Пожалуйста, для содоклада Алексей Ильич Еремеев, председатель постоянного комитета по государственному строительству и законодательству.
Еремеев А.И. Уважаемые коллеги, доброе утро. Еще весной этого года федеральный центр изучал мнение субъектов Российской Федерации по данному вопросу. Данный вопрос в целом вносится для того, чтобы аппараты мировых судей на местах соответствующим образом обеспечивались финансовыми и материальными ресурсами. Вы знаете, что фонд оплаты труда самих мировых судей – из федерального бюджета, а финансирование аппарата мировых судей – из бюджета субъекта Российской Федерации, в данном случае Республики Саха Якутия. 

Данный проект закона Республики Саха (Якутия) комитет рассмотрел 16 октября 2018 года. Мы отмечаем, что есть замечания государственно-правового управления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), которые могут быть учтены и исправлены в ходе рассмотрения данного проекта во втором и окончательном чтениях. Комитет рекомендует Государственному Собранию (Ил Тумэн) принять данный проект закона в первом чтении. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять проект закона в первом чтении. Ставлю на голосование. Прошу включить режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:09:38) 

За – 58

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Решение принято. По проекту постановления предложения есть? Нет. Ставлю на голосование проект постановления. Прошу проголосовать.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:10:05) 

За – 58

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

Решение принято. Спасибо. Вопрос повестки № 18 «О проекте закона Республики Саха Якутия «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха Якутия в области избирательного законодательства».  Законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия), первое чтение. Для доклада слово предоставляется полномочному представителю Главы Республики Саха (Якутия) Павлу Владимировичу Иванову, первому заместителю руководителя Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия). (Голос в зале.) Сказали, регламент. Не надо нарушать Регламент. Вопросы к докладчику есть? Выступления? Пожалуйста, Павел Владимирович, займите свое место. Для содоклада слово предоставляется Алексею Ильичу Еремееву, председателю постоянного комитета по государственному строительству и законодательству.

Еремеев А.И. Уважаемые коллеги, вы все в курсе, что в базовый 67-й закон об основных правах граждан на участие в выборах и референдумах Российской Федерации были внесены соответствующие изменения в части того, чтобы представители общественности и Общественной палаты выступали в качестве наблюдателей при проведении выборов. Эти изменения были внесены еще в июне этого года, нам предлагалось внести соответствующие изменения еще в пятом созыве Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Но так как выборы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), Главы Республики Саха (Якутия)  объявляются, как правило, за 90 дней до их начала, то эти нормы так и так на выборах 9 сентября 2018 года не должны были быть использованы. В соответствии с этим мы предложили Центральной избирательной комиссии и Администрации Правительства Республики Саха (Якутия) рассмотреть этот законопроект осенью этого года. 
Данный проект закона внесен, требования регламента соблюдены. В комитете рассмотрели его 16-го числа. У нас замечаний, предложений по нему нет. Он четко идет в соответствии с 67-м федеральным законом, который должен использоваться в законодательстве Республики Саха (Якутия) по выборам во все уровни власти. Поэтому комитет предлагает принять его сначала в первом чтении, если не будет возражений у народных депутатов, проголосовать и во втором и окончательном чтениях. Спасибо. 
Председательствующий. Вопросы Алексею Ильичу имеются? Выступления народных депутатов? Нет. Ставлю на голосование принятие данного законопроекта в первом чтении. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:13:34) 

За – 58

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.  

Решение принято. Комитет предложил принять во втором и окончательном чтениях. Иные мнения имеются? Для справки я хотел бы сказать, что вчера получено письмо Конституционного суда Республики Саха (Якутия) о правовой позиции по регламентным вопросам, которую мы должны будем в будущем учесть. Я прошу постоянный комитет данный вопрос взять на заметку и внести мне предложения в рабочем порядке.

Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять закон во втором и окончательном чтениях. Прошу проголосовать. Кто за? Включите режим голосования.
Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:14:55) 

За – 57

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято.

Решение принято. Спасибо. Вопрос повестки № 19 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений…».  (Голос в зале). Ой, извините. Ставлю на голосование проект постановления по 18-му вопросу. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:15:34) 

За – 58

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Постановление принято. Спасибо. Вопрос повестки № 19 «О проекте Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Для доклада приглашается Волкова Елена Александровна, министр труда и социального развития Республики Саха (Якутия). 
Волкова Е.А. Доброе утро, уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты. Проект закона подготовлен в соответствии с законами Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)», «О денежном вознаграждении и ежемесячном денежном поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)», «Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)». 

Законопроектом предлагается увеличить с 1 октября текущего года на 4 процента должностные оклады государственных гражданских служащих, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы. Последнее повышение денежного содержания работников государственных и муниципальных органов власти было произведено в 2014 году с 1 августа на 5,8 процента. Таким образом, в течение последних 4 лет индексация заработной платы работников государственных и местных органов власти не производилась. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О повышении окладов месячного денежного содержания лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы» в текущем году произведено повышение месячных окладов федеральных государственных гражданских служащих с 1 января на 4 процента. В республике в текущем году с начала года произведено повышение заработной платы отдельных категорий работников по майским указам Президента страны, на 4 процента увеличена заработная плата иных категорий работников бюджетной сферы, не отнесенных к указным, кроме государственных и муниципальных служащих. Сегодня принимается решение в рамках завершающего этапа повышения заработной платы работников бюджетной сферы текущего года в отношении государственных служащих, и соответствующие решения будут приняты по муниципальным служащим – с 1 октября на 4 процента.

 В настоящее время средняя заработная плата наибольшей группы должностей служащих, специалистов, занимающих в общей численности более 60 процентов, составляет порядка 58 тысяч рублей – это начисление, в том числе  главный специалист – 63 тысячи, ведущий специалист – 57 тысяч, специалист первого разряда – 42 тысячи рублей. По муниципальным служащим заработная плата соответственно меньше указанных размеров.

Среди регионов Дальнего Востока средняя заработная плата по органам власти в Республике Саха (Якутия) ниже уровня заработной платы в Камчатском, Хабаровском крае, Магаданской, Сахалинской областях, Чукотском автономном округе. Диапазон разрыва составляет от 7 до 30 процентов.
При повышении окладов увеличение среднемесячной заработной платы должностей ведущего и главного специалистов составит от 2 тысяч 300 рублей до 2 тысяч 500 рублей, специалиста первого разряда – на 1 тысячу 700,  старшего референта – на 3400 рублей, как пример.
Объем потребности на повышение оплаты труда работников государственной власти в 2018 году по данному законопроекту составляет 35,1 миллиона рублей с учетом страховых взносов. 
С принятием настоящего законопроекта будут подготовлены проекты решений по повышению оплаты труда муниципальным служащим и по муниципальным должностям. 
Весь объем средств на повышение оплаты труда государственным и муниципальным служащим зарезервирован в государственном бюджете республики на 2018 год. На основании вышеизложенного просим поддержать проект. Спасибо за внимание. Готова ответить на вопросы.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, пожалуйста, запись на вопросы. Включите микрофон народному депутату Ксенофонтову Павлу Валериевичу.
Ксенофонтов П.В. Елена Александровна, по какой причине четыре года не индексировалось? Это раз. И второе, есть ли какой-то регламент, по которому надо было индексировать? Это было нарушение, или же все-таки вспомнили, что не повышали и решили повысить? 
Волкова Е.А. Спасибо за вопрос, Павел Валериевич. Заработная плата работников государственных органов индексируется в соответствии со сценарными условиями, доведенными федеральными органами власти. На федеральном уровне также эта заработная плата не была индексирована. С января 2018 года вышел соответствующий указ Президента. Поэтому в этом году предлагается данным проектом принять соответствующее решение. 

Председательствующий. Включите микрофон народному депутату Еремееву Алексею Ильичу. 

Еремеев А.И. Уважаемая Елена Александровна, скажите мне, пожалуйста, почему только на 4 процента? Мы только после выборов. Люди в муниципалитетах, на местах, возмущаются, потому что если реально посмотреть, сегодня картина такова, что главы поселений получают заработную плату меньше даже, чем работники культуры, допустим. По работникам системы здравоохранения. У нас есть специалисты, которые в муниципалитетах получают намного меньше, чем работники образования на местах. И в этих условиях получается так, что муниципальные служащие, государственные служащие на местах не задерживаются, просто-напросто уходят в бизнес. В прошлом году еще должно было быть повышение на 4 процента. Этого не произошло. Для того чтобы каким-то образом более или менее квалифицированных, компетентных служащих оставлять на государственной и муниципальной службе, такое повышение не эффективно, я считаю. Почему тогда 4 процента? 

Волкова Е.А. Спасибо, Алексей Ильич. Еще раз повторю, что на сегодня темп роста соответствует темпу роста, предложенному на федеральном уровне. В действительности такая ситуация, о которой вы говорите, есть, поскольку заработная плата отдельных категорий работников, а их 12 категорий, поименованных в майских указах, была существенно повышена. В частности это было на протяжении всей реализации концепции. И в 2017–2018 годах темп роста был достаточно высокий.

 Я бы хотела сказать, что указом Президента Российской Федерации от 11 августа 2016 года № 403 «Об Основных направлениях развития государственной гражданской службы Российской Федерации на 2016–2018 годы» поставлена основная задача – повышение престижа гражданской службы. Соответственно, в этих целях Министерством труда Российской Федерации разрабатываются предложения по совершенствованию системы оплаты труда. Насколько мы понимаем, в 2019 году будут проведены соответствующие установки по дальнейшему совершенствованию, в том числе в целях повышения конкурентоспособности уровня заработной платы. Спасибо. 

Председательствующий. Включите микрофон народному депутату Семенову Дмитрию Александровичу.

Семенов Д.А. Спасибо, Петр Васильевич. Елена Александровна, я являюсь директором государственного бюджетного учреждения. Система оплаты труда – это самая сложная тема. И с вашим министерством тоже очень плотно работаем. Меня интересует вопрос: новая система оплаты труда. Как  только она у нас была введена, началась чехарда по заработной плате. Я хочу знать, система оплаты труда как-то отменила тарифную сетку и сейчас мы точечно поднимаем заработную плату, то работникам клуба отдельно, то муниципальным служащим. Сейчас у вас в министерстве какая-то системная работа ведется по оплате труда?

Волкова Е.А. По работникам бюджетной сферы…

Семенов Д.А. Вообще, в целом, я спрашиваю. 

Волкова Е.А. Хорошо, спасибо большое за вопрос, Дмитрий Александрович. Сказать, что сегодня системы оплаты труда как таковой нет, будет неправильно. Потому что единая тарифная сетка, о которой вы говорите, действительно преобразована в новые системы оплаты труда, которые были введены еще с 2008 года. Эти системы утверждены государственным учреждениям в рамках нормативных правовых актов министерств и ведомств, рекомендованы органам местного самоуправления. В основе этих систем лежат рекомендации федеральных органов исполнительной власти. На сегодня разработана концепция совершенствования системы оплаты труда на 2018–2024 годы, в которой мы ставим как основную задачу совершенствование системы оплаты труда, во-первых, увеличение доли окладной части за счет пересмотра неэффективных стимулирующих выплат. Эта задача, определенная методическими рекомендациями на уровне Российской Федерации трехсторонней комиссией, будет реализована. 

Семенов Д.А. Но новая система оплаты труда, она несовершенна. Мы все это знаем. Вы же констатируете такой факт? То, что мы сейчас перекладываем из одной статьи в другую, к нормальному результату не приводит. Человек должен достойную заработную плату иметь. А когда достойная заработная плата… (незаконченное предложение.) 

Председательствующий. Уважаемый Дмитрий Александрович, мы к выступлениям не перешли еще. Это вопрос. Пожалуйста, вопросы задавайте. Нет вопросов? Пожалуйста, Елена Александровна, займите место. Для содоклада слово предоставляется Юрию Михайловичу Николаеву, председателю постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. 

Николаев Ю.М. Доброе утро, уважаемые коллеги. Проект закона Республики Саха Якутия «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), рассмотрен на расширенном заседании постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации 12 октября 2018 года. По проекту закона представлены положительные заключения Счетной палаты Республики Саха (Якутия), государственно-правового управления аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха Якутия, Прокуратуры Республики Саха (Якутия) и заключение Главы Республики Саха (Якутия). Уважаемые коллеги, прошу поддержать принятие данного проекта закона в первом чтении. 
И насчет того, что Алексей Ильич говорил по поводу муниципалитетов, – мы уже запланировали совещание на уровне зампреда. Вчера мы получили согласие Балабкиной Ольги Валерьевны. По муниципалитетам повышение денежного вознаграждения будет уже в 2019 году. Указ Президента сегодня, мое мнение, касается только государственных гражданских служащих, по муниципалитетам, возможно, будем принимать отдельное решение. Работа ведется. 
Уважаемые коллеги, еще раз прошу поддержать принятие данного законопроекта в первом чтении. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, вопросы Юрию Михайловичу? Нет. Будут ли выступления у народных депутатов? Нет выступлений. Уважаемые народные депутаты, ставится на голосование принятие данного законопроекта в первом чтении. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:28:12) 

За – 57

Против – 1

Воздержалось – 1

Принято.  

Решение принято. Спасибо. Уважаемые народные депутаты, постоянный комитет предложил принять закон во втором и окончательном чтениях. Есть иные предложения? Нет иных предложений. Ставлю на голосование. Кто за принятие данного законопроекта во втором и окончательном чтениях? Прошу проголосовать. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:28:47) 

За – 57

Против – 0

Воздержалось – 2

Принято. 

Решение принято. Есть предложения по проекту постановления? Нет. Ставлю на голосование проект постановления. Кто за, прошу проголосовать. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:29:15) 

За – 57

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято.

Решение принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 20 «О проекте закона Республики Саха Якутия «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2019 год», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Доклад Елены Александровны Волковой, министра труда и социального развития Республики Саха (Якутия).

Волкова Е.А. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты, проект закона Республики Саха (Якутия) подготовлен в соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации». Величина прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты в каждом субъекте Российской Федерации устанавливается ежегодно законом субъекта и доводится до сведения Министерства труда Российской Федерации, Пенсионного фонда России до 1 ноября текущего года. 

Настоящим законопроектом предлагается установить величину прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам, материальное обеспечение которых ниже величины прожиточного минимума на 2019 год. В соответствии с Законом республики «О потребительской корзине в Республике Саха (Якутия)» величина прожиточного минимума пенсионера устанавливается в целом по республике и по двум зонам. Расчет величины прожиточного минимума пенсионера на 2019 год произведен на основании фактически сложившейся величины прожиточного минимума за первый и второй кварталы и прогнозной величины на третий, четвертый кварталы текущего года с применением методики Министерства труда России, а также с учетом прогнозного значения индекса потребительских цен на 2019 год по данным Министерства экономики республики.
 В целом по прогнозу среднегодовой индекс потребительских цен на товары и услуги на 2019 год составит 104,2 процента, в том числе на продовольственные товары – 103, на непродовольственные товары – 103,9, на платные услуги – 106,6. Прогноз величины прожиточного минимума пенсионера для социальной доплаты к пенсии на 2019 год в республике с учетом ценовой ситуации на потребительском рынке и прогнозных значений индекса потребительских цен составил 13 тысяч 789 рублей, что выше на 504 рубля, или на 3,8 процента, оценки прожиточного минимума пенсионера за 2018 год, который составляет 13 тысяч 285 рублей. 

В соответствии с федеральным законом о государственной социальной помощи при пересмотре размеров социальных доплат к пенсии в связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии текущего года не может быть меньше общей суммы материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии предыдущего года. В связи с этим в целях недопущения снижения уровня материального обеспечения неработающих пенсионеров, достигнутого в 2018 году, данным законопроектом предлагается в 2019 году сохранить величину прожиточного минимума пенсионера без снижения на уровне 13 тысяч 951 рубль, в том числе для первой зоны республики – 17 тысяч 11 рублей, для второй зоны – 13 тысяч 556 рублей.
Потребность на выплату региональной социальной доплаты к пенсии составляет 2 миллиарда 86 миллионов рублей, в том числе за счет федерального бюджета расчетно 1 миллиард 565, или 75 процентов от общей потребности, за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) – 521 миллион рублей, или 25 процентов от общей потребности. 
В государственной программе Республики Саха (Якутия) «Социальная поддержка граждан в Республике Саха (Якутия) на 2018–2022 годы» на выплату региональной социальной доплаты к пенсии из средств государственного бюджета республики на 2019 год эти средства предусмотрены – 509 миллионов рублей. В течение года эта сумма уточняется с учетом фактической численности получателей. Прогнозная численность получателей на 2019 год составляет 36 тысяч человек. 

Законопроект рассмотрен, одобрен комитетом Государственного Собрания (Ил Тумэн) по здравоохранению и социальной защите, труду и занятости. У меня все. Спасибо. Готова ответить на вопросы. 

Председательствующий. Пожалуйста, вопросы, уважаемые народные депутаты. Записались народные депутаты Григорьев Юрий Иннокентьевич, Аммосов Петр Револьдович. На выступление – Данилов Иван Иванович. Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Григорьеву Юрию Иннокентьевичу. 

Григорьев Ю.И. Елена Александровна, скажите, пожалуйста, из пояснительной записки следует, что прожиточный минимум на 2019 год, как вы считаете, увеличится на 162 рубля. То есть сумма прожиточного минимума пенсионера на 162 рубля станет выше, чем в 2018 году. Верно я понял?

Волкова Е.А. Станет выше на этот размер, или на 3,8 процента фактически сложившейся оценки за 2018 год. 
Григорьев Ю.И. То есть повысится на 3,8 процента, на 162 рубля.

Волкова Е.А. Да, повышается. 

Григорьев Ю.И. Спасибо. 

Председательствующий. Включите микрофон народному депутату Аммосову Петру Револьдовичу. 

Аммосов П.Р. Доброе утро, Елена Александровна. Скажите, пожалуйста, у пенсионера, который проживает в городе Якутске, скажем, в трехкомнатной, четырехкомнатной квартире, на порядок, наверное, будет выше квартплата. Что ей или ему останется от 13 тысяч? Сейчас ой какие высокие у нас тарифы на коммунальные услуги. Как вы думаете, он проживет на эту пенсию? Мы часто задаемся этим вопросом.

Волкова Е.А. Спасибо за вопрос, Петр Револьдович. В данном законопроекте мы устанавливаем величину прожиточного минимума, который рассчитывается на основе методики расчета потребительской корзины, и соответственно рассчитываются объемы продовольственных и непродовольственных товаров и услуг. И вот в рамках методики расчета услуг предусматриваются средства на жилищно-коммунальные услуги. Ваш вопрос несколько из другой области, насколько я понимаю.

Аммосов П.Р. Как раз из этой области. Ему же жить надо. На 13 тысяч попробуйте прожить, оплачивая квартплату, электроэнергию. Какие у нас сейчас тарифы? Сколько стоит киловатт-час? 5 рублей, почти 6. 

Волкова Е.А. Поддержка обеспечения жилищно-коммунальных услуг  осуществляется через Агентство субсидий. Там предусматривается определенная шкала для одиноко проживающих…

Аммосов П.Р. Мы это с вами знаем.  

Волкова Е.А. …и иных категорий граждан, и как раз из расчета площадей квартиры, из расчета, сколько человек проживает в семье, определяется субсидия...
Аммосов П.Р. Мы что, ликбез будем устраивать что ли?

Волкова Е.А. …на оплату жилищно-коммунальных услуг. То есть такая мера поддержки  существует, принята на федеральном уровне, соответственно, реализуется у нас. 

Аммосов П.Р. Да, тяжко вам будет. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Елена Александровна, пожалуйста, присаживайтесь. Слово для содоклада предоставляется Владимиру Ильичу Чичигинарову, председателю постоянного комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. 

Чичигинаров В.И. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты, проект закона «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2019 год» рассмотрен в комитете 5 октября. Положительные заключения Главы, Прокуратуры, государственно-правового управления парламента, Минюста имеются. Комитет предлагает принять проект закона в первом чтении. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Владимиру Ильичу есть? Нет. Выступления народных депутатов? Нет. Уважаемые народные депутаты, ставится на голосование принятие данного законопроекта в первом чтении.  Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:38:32) 

За – 58
Против – 0

Воздержалось – 1

Принято. 

Решение принято. Уважаемый Владимир Ильич, пожалуйста.

Чичигинаров В.И. В связи с тем, что республика должна довести до сведения Пенсионного фонда Российской Федерации величину прожиточного минимума пенсионера не позднее 1 ноября текущего года, комитет предлагает принять в окончательном чтении этот законопроект. Просим депутатов поддержать. 

Председательствующий. Вопросы Владимиру Ильичу? Нет вопросов. Выступления народных депутатов? Нет. Постоянный комитет предлагает принять законопроект во втором и окончательном чтениях. Ставлю на голосование принятие данного законопроекта во втором и окончательном чтениях. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:39:42) 

За – 56

Против – 0

Воздержалось – 2

Принято. 

Решение принято, спасибо. По проекту постановления нет предложений? Ставлю на голосование проект постановления. Прошу проголосовать. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:40:06) 

За – 59

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

Решение принято. Спасибо. 

Вопрос повестки  № 21 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)», законодательная инициатива народного депутата республики Саха (Якутия) Владимира Михайловича Прокопьева, первое чтение. Для доклада слово предоставляется Владимиру Михайловичу Прокопьеву, председателю постоянного комитета по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии. 

Прокопьев В.М. Спасибо, уважаемый Петр Васильевич. Законопроектом предлагается внести изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений» в части отнесения валежника к недревесным лесным ресурсам, разрешенным к  заготовке. Это приведение в соответствие. На законопроект получены положительные заключения Прокуратуры республики, государственно-правового управления парламента, Управления Министерства юстиции, Правительства Республики Саха (Якутия). Комитет предлагает принять законопроект в первом чтении. 

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, вопросы к Владимиру Михайловичу имеются? Не имеются. Будут ли выступления народных депутатов? Есть предложение. Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Афанасьеву Софрону Антоновичу.

Афанасьев С.А. Уважаемый Петр Васильевич, я направлял замечания и предложения в письменном виде. Необходимо было в законопроекте поставить запятую после слова «валежник» в соответствии с Федеральным законом № 77. Тогда будет соответствовать нормально. 

Председательствующий. Письменное предложение народного депутата Афанасьева Софрона Антоновича получено. Зачитываю: «В соответствии с частью 2 статьи 32 Лесного кодекса Российской Федерации необходимо после слова «валежник» поставить запятую». 

Прокопьев В.М. Коллеги, в рамках лингвистической экспертизы это легко исправляется, чисто техническая часть. 

Председательствующий. Вы настаиваете или можем при техническом? (Голос в зале.) Ясно. Ставлю на голосование принятие законопроекта в первом чтении. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:43:26) 

За – 57

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

Решение принято. Закон принят в первом чтении. 

Прокопьев В.М. Петр Васильевич, можно?

Председательствующий. Пожалуйста.

Прокопьев В.М. Комитет предлагает принять во втором и окончательном чтениях. Еще раз повторяю, что мы в рамках лингвистической экспертизы это техническое упущение исправляем. 

Председательствующий. Это не носит принципиального характера.

Прокопьев В.М. Конечно.

Председательствующий. Ставлю на голосование. Комитет предлагает принять законопроект во втором и окончательном чтениях. Ставлю на голосование. Кто за? Прошу голосовать. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:44:22) 

За – 58

Против – 1

Воздержалось – 0

Принято. 

Решение принято. Спасибо. По проекту постановления предложения есть? Ставлю на голосование проект постановления. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:44:50) 

За – 58

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.  

Решение принято, спасибо. 

22-й вопрос повестки «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Алены Николаевны Атласовой, Антонины Афанасьевны Григорьевой, первое чтение. Докладчик Алена Николаевна Атласова. 

Из зала. По проекту. 

Председательствующий. Если вы с докладом, то по Регламенту к трибуне надо выходить. По ведению нажмите. Включите микрофон народному депутату Атласовой Алене Николаевне. 

Атласова А.Н. Спасибо, уважаемый Петр Васильевич, уважаемые коллеги. Закон вносится народными депутатами, это тоже приведение в соответствие нормы статьи 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в Республике Саха (Якутия)»... 
Председательствующий. Алена Николаевна, у вас по ведению или доклад?

Атласова А.Н. Доклад.

Председательствующий. Доклад по Регламенту с трибуны.

Атласова А.Н. Можно сидя? 

Председательствующий. Нет. Для доклада, прямо написано в Регламенте…. Пожалуйста, народные депутаты, почитайте Регламент. 

Атласова А.Н. Но мои коллеги предложили, чтобы по проекту. 

Председательствующий. Я дал вам слово ввиду того, что вы нажали по ведению. Я  думал, что вы предложите по проекту. 

Атласова А.Н. Я предлагаю по проекту.

Председательствующий. Это уже другое дело, если вы предлагаете по проекту. Ставлю на голосование принятие данного законопроекта в первом чтении. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:47:19)

За – 56

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято. 

Пожалуйста, Алена Николаевна. 

Атласова А.Н. Уважаемые коллеги, имеются положительные заключения Правительства, Управления Министерства юстиции, Прокуратуры Республики Саха (Якутия), также имеются замечания государственно-правового управления юридико-технического характера, которые будут устранены. Поэтому комитет предлагает принять в окончательном чтении. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги,  постоянный комитет  предлагает принять во втором и окончательном чтениях. Есть другие предложения? Нет. Ставлю на голосование принятие данного законопроекта во втором и окончательном чтениях. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:48:16) 

За – 56

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

По проекту постановления есть предложения? Нет. Ставлю на голосование проект постановления. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:48:43) 

За – 54

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

Постановление принято. Спасибо. 

23-й вопрос повестки «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия), второе чтение. Для доклада слово предоставляется Юрию Михайловичу Николаеву, председателю постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. (Голоса в зале.) Да, это требование Регламента.

Из зала. По проекту. 

Николаев Ю.М. По проекту невозможно, потому что таблица поправок, второе чтение. 

Данный проект закона внесен временно исполняющим обязанности Главы Республики Саха (Якутия) 22 июня 2018 года. Законопроектом предусматриваются изменения, направленные на: приведение видов предпринимательской, экономической деятельности в соответствие с новыми общероссийскими классификаторами; снижение налоговой ставки по транспортному налогу в отношении самолетов, вертолетов и иных воздушных судов, имеющих двигатели, на период 2019–2021 годы с 250 до 25 рублей с каждой лошадиной силы в целях поддержки малой авиации; освобождение мостовых переходов, расположенных на технологических автомобильных дорогах и находящихся на балансе государственных казенных учреждений, от уплаты налога на имущество организаций; установление срока предоставления налоговой льготы по налогу на имущество в отношении объектов жилищного фонда бюджетных автономных учреждений, финансовое обеспечение выполнения государственных, муниципальных заданий которых осуществляется за счет средств государственного бюджета  Республики Саха (Якутия) или местных бюджетов, а также объектов жилищного фонда, которые учитываются на балансе казенных учреждений и администраций муниципальных образований по 31 декабря 2019 года включительно. 

Законопроект принят в первом чтении на тридцать восьмом пленарном заседании пятого созыва Ил Тумэна 3 июля 2018 года. Поступила одна поправка народного депутата Республики Саха (Якутия) Игоря Юрьевича Никитина, которая была рассмотрена и отклонена. 12 сентября 2018 года законопроект был рассмотрен на заседании постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации и рекомендован к принятию во втором и окончательном чтениях. 
12 октября 2018 года на расширенном заседании постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) шестого созыва по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации принято решение о поддержке решения о принятии во втором и окончательном чтении проекта закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)». Уважаемые коллеги, прошу поддержать принятие данного законопроекта во втором и окончательном чтениях. Сначала надо проголосовать отклоненные поправки. Спасибо.

Председательствующий. Вопросы Юрию Михайловичу? Нет вопросов.  Пожалуйста. Записались народные депутаты Ксенофонтов Павел Валериевич, Данилов Иван Иванович. Пожалуйста, включите микрофон Ксенофонтову Павлу Валериевичу. 

Ксенофонтов П.В. По документам, Юрий Михайлович, непонятно, есть  выпадающие доходы?

Николаев Ю.М. После выпадающие доходы есть, порядка 20 миллионов рублей. Министерство экономики, пожалуйста.

Председательствующий. Подойдите к микрофону, пожалуйста.

Николаев Ю.М. Владимир Михайлович, заместитель министра.

Сивцев В.М. Добрый день, уважаемые народные депутаты, первый заместитель министра экономики Сивцев Владимир Михайлович. Сумма выпадающих доходов при снижении размера транспортного налога составит 2,8 миллиона рублей. 

Ксенофонтов П.В. 2,8 миллионов, да? А эффект какой даст? Рассматривали?

Сивцев В.М. Мы предполагаем, что данное снижение даст эффект для развития малой авиации. 

Ксенофонтов П.В. Это понятно. Предположительно в цифрах не рассматривали, какой это эффект даст? 

Николаев Ю.М. Если не ошибаюсь, самолет Ан-2 частного собственника за год платил порядка 150 тысяч рублей налога на имущество. В связи с этим многие просто заморозили свою технику и не стали платить. Я думаю, после снижения ставки налога до минимального размера, до 25 рублей, будут дополнительные доходы более чем в 2 миллиона рублей, потому что все сейчас начнут платить налог на имущество. 

Ксенофонтов П.В. Спасибо. 

Председательствующий. Включите микрофон народному депутату Данилову Ивану Ивановичу. 

Данилов И.И. Я снимаю вопрос. Он был такой же. 

Председательствующий. Спасибо. Так, уважаемые коллеги, у вас есть в материалах таблица № 1 непринятых поправок народных депутатов. Как Юрий Михайлович доложил, была одна поправка народного депутата Никитина. Мы ставим таблицу отклоненных поправок. Ставлю на голосование таблицу отклоненных поправок. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:54:48) 

За – 56

Против – 0 

Воздержалось – 2

Принято. 

Решение принято. Комитет предлагает принять законопроект во втором и окончательном чтениях. Есть иные предложения? Нет. Ставлю на голосование принятие законопроекта во втором и окончательном чтениях. Режим голосования.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:55:34) 

За – 57

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

Решение принято. По проекту постановления. С изменением – внесением поправки в соответствии с только что проголосованным решением проект постановления ставлю на голосование. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 09:56:02) 

За – 57

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято. 

Постановление принято. 24-й вопрос повестки «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении персонального состава комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Слово для доклада предоставляется Алексею Ильичу Еремееву, председателю постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по государственному строительству и законодательству.
По ведению включите, пожалуйста, микрофон народному депутату Эверстову Михаилу Ильичу. 
Эверстов М.И. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты, этот вопрос я прошу проголосовать по проекту. Спасибо. 

Председательствующий. На вопрос записался народный депутат Парахин Гаврил Павлович. Гаврил Павлович, сейчас мы уточним у председателя постоянного комитета по докладу. По проекту идем или вы будете делать доклад?

Еремеев А.И. По проекту.

Председательствующий. Пожалуйста, вопросы. Народному депутату Парахину Гаврилу Павловичу включите микрофон.

Парахин Г.П. Добрый день, уважаемые коллеги, вопрос Алексею Ильичу. Алексей Ильич, члены нашей фракции изъявили желание участвовать в этой комиссии. Возможно это?

Еремеев А.И. Когда изъявили?

Парахин Г.П. Ну, вот сейчас сидим обсуждаем. Предоставим документы, что мы не попали в эту комиссию. Это возможно вообще?

Еремеев А.И. Но, вообще-то комиссия сформирована уже две недели тому назад. Народные депутаты были извещены. Мы знаем, что в комиссиях по негласному правилу обязательно должно быть нечетное количество для того, чтобы принять решение по тем или иным моментам, во-первых. Во-вторых, здесь был не фракционный подход. Мы старались сформировать таким образом, чтобы большинство составляли депутаты-постоянники, четыре человека, и Айталина Ивановна Черная как ответственный секретарь, который работает в аппарате Государственного Собрания (Ил Тумэн). Это для того, чтобы постоянно не набирать необходимый кворум.
Парахин Г.П. Ну, можно добавить двоих.

Еремеев А.И. А что касается фракционности вашей, то я думаю, Гаврил Павлович, тут вопросы не возникнут, потому что, как мы все знаем, за вашей фракцией закреплен самый ответственный Контрольный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). А у нас в комитетах есть соответствующие квоты и по почетным грамотам, и по благодарственным письмам. Так что проблемы нет.

Парахин Г.П. То есть постоянник у нас есть, но вам он не нужен. Может, еще какая-та фракция захочет добавить человека в эту комиссию? 

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, давайте не превращать в полемику работу парламента. 

Парахин Г.П. Как предложение просто прозвучало.

Председательствующий. Гаврил Павлович, как вчера я напоминал, вы, как депутат, имеете право, в письменном виде можете внести, и ваша поправка будет рассмотрена. По ведению включите микрофон Эверстову Михаилу Ильичу. 

Эверстов М.И. Уважаемый Петр Васильевич, я уже второй раз предлагаю проголосовать. Поставьте, пожалуйста, на голосование мое предложение проголосовать по проекту. Спасибо. 
Председательствующий. Михаил Ильич, по Регламенту народные депутаты  имеют право задавать вопросы. Спасибо. Ставлю на голосование в порядке поступления. Сначала голосуется проект, внесенный постоянным комитетом, затем поправка, если есть, затем в целом. Ставлю на голосование постановление за основу. Прошу проголосовать.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 10:00:46) 

За – 57

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято. 

Постановление принято за основу. Вы настаиваете на своей поправке? (Голос в зале.) Это как правило. У вас есть? Ставлю на голосование в целом принятие постановления. Прошу проголосовать. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 10:01:25) 

За – 58

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято. 

Постановление принято. Спасибо. 

25-й вопрос повестки «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». По проекту. По ведению, пожалуйста, Ксенофонтов Павел Валериевич. 

Ксенофонтов П.В. Я не согласен по проекту. Прошу заслушать доклад.

Председательствующий. Ставлю на голосование. Поступило два предложения: по проекту и предложение народного депутата Ксенофонтова заслушать доклад. По мере поступления ставлю на голосование. Пожалуйста, народный депутат Николаев Юрий Михайлович.

Николаев Ю.М. Если есть предложение заслушать доклад, то без голосования он должен быть заслушан. 

Председательствующий. Хорошо. Для доклада приглашается Виктор Спиридонович Афанасьев, исполняющий обязанности министра имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия).

 Афанасьев В.С. Добрый день, уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты, в соответствии с законами республики «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия)» и «Об управлении государственной собственностью Республики Саха (Якутия)» Правительство республики принимает и направляет в Государственное Собрание (Ил Тумэн) для утверждения прогнозный план приватизации, предусматривающий преобразование государственных унитарных предприятий Республики Саха (Якутия) в хозяйственные общества, содержащий перечень подлежащих приватизации объектов государственной собственности Республики Саха (Якутия), балансовой стоимостью превышающих 100 миллионов рублей в отношении одного объекта, подлежащих приватизации акций, долей в уставных капиталах хозяйственных обществ, находящихся в государственной собственности республики, общей стоимостью превышающих 100 миллионов рублей в отношении одного хозяйственного общества. 

В связи с этим Правительством республики вносится на рассмотрение внесение изменений в прогнозный план приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018 и на плановый период 2019 и 2020 годов, принятых постановлением Правительства республики 12 июля 2018 года № 208 и постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 2 октября этого года № 275. 

Так, постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 12 июля № 208 предусматривается внесение изменений в прогнозный план приватизации государственного имущества на 2018 и на плановый период 2019 и 2020 годов в части исключения государственного унитарного предприятия «Сахамедпром» из перечня государственных унитарных предприятий республики, подлежащих приватизации путем преобразования в акционерное общество. Постановление принято в связи с принятием распоряжения Правительства республики от 7 мая 2018 года № 525 «О ликвидации государственного унитарного предприятия «Сахамедпром» в соответствии с пунктом 14 Правил разработки прогнозного плана приватизации государственного имущества республики, которые утверждены постановлением Правительства № 92 в 2013 году.

Постановлением Правительства республики от 2 октября 2018 года предусматривается внесение изменений в постановление Правительства № 387 о прогнозном плане приватизации государственного имущества республики на 2018 и на плановый период 2019 и 2020 годов в части уточнения периода составления прогнозного плана приватизации и дополнения его объектами иного имущества, подлежащего приватизации в 2018–2020 годах, балансовой стоимостью свыше 100 миллионов рублей в отношении одного объекта. 

В целях реализации Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, в которой проблема газификации определена принципиальным фактором развития регионов Сибири и Дальнего Востока, и во исполнение поручения Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) от 24 июля 2014 года по реализации энергетических стратегий России и республики на период до 2030 года в части развития инфраструктуры республики путем создания региональной системы газоснабжения в соответствии с требованиями статьи 7 Федерального закона «О газоснабжении в Российской Федерации» предлагается дальнейшая консолидация газовых активов путем передачи шести построенных в рамках реализации Государственной программы республики по газификации населенных пунктов республики объектов газового хозяйства в уставный капитал «Сахатранснефтегаз». (Голос в зале.)
Председательствующий. Нет, нет, по одному вопросу только.

Афанасьев В.С. Хорошо. Данное изменение в прогнозный план приватизации государственного имущества в отношении «Сахамедпрома», исключение его из прогнозного плана приватизации, принимается в рамках соблюдения норм действующего законодательства при ликвидации субъекта государственного сектора экономики, включенного в прогнозный план приватизации государственного имущества. Спасибо.
Председательствующий. Вопросы, коллеги? Нет вопросов к Виктору Спиридоновичу? (Голос в зале.) Есть? Пожалуйста, народный депутат Ксенофонтов Павел Валериевич. Включите микрофон.
Ксенофонтов П.В. Виктор Спиридонович, «Сахамедпром» был единственным фармацевтическим предприятием республики. После дальнейшей приватизации какая судьба его ожидает? Что с ним будет?

Афанасьев В.С. Спасибо за вопрос, Павел Валериевич. Дело в том, что мы как раз исключаем его из прогнозного плана приватизации в связи с тем, что он направлен на сегодняшний день на ликвидацию.

Ксенофонтов П.В. Нет-нет, это я понял. А что будет с имуществом, с оборудованием чешским, итальянским? Что с ним будет?

Афанасьев В.С. На сегодняшний день там работает ликвидационная комиссия. Работает ликвидатор, который будет распоряжаться этим имуществом самостоятельно.

Ксенофонтов П.В. То есть этим мы закрываем историю фармацевтического производства в республике, да?

Афанасьев В.С. Если инвестор найдется, он может продолжить работу в этом направлении.

Ксенофонтов П.В. А зарплаты? Там была очень большая задолженность. 

Афанасьев В.С. Ну, там осталось четыре человека…
Ксенофонтов П.В. Четыре человека? 
Афанасьев В.С. ...на предприятии, это те, кто занимается непосредственно ликвидацией предприятия. Это кадровик, экономист, главный бухгалтер и руководитель. 
Ксенофонтов П.В. Печально.
Председательствующий. Еще вопросы? (Голос в зале.) Иван Иванович, у вас вопрос или выступление? (Голос в зале.) На выступление у вас кнопка нажата, Иван Иванович. Нет вопросов? Слово для содоклада предоставляется Юрию Михайловичу Николаеву, председателю постоянного комитета. Пожалуйста, Виктор Спиридонович, присаживайтесь.

Николаев Ю.М. Уважаемые коллеги, профильным комитетом данный вопрос был рассмотрен 12 октября 2018 года. По данному вопросу представлено заключение госправового управления парламента республики. Прошу поддержать принятие данного постановления.
Председательствующий. Вопросы, коллеги, Юрию Михайловичу? Нет вопросов? (Голос в зале.) Есть вопрос? Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Эверстову Михаилу Ильичу.

Эверстов М.И. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые депутаты! Как вы говорите, в 2016 году комитет этот вопрос уже обсудил, принял решение. Прошло два года. По какой причине два года не было решения? В чем проблема? Это первый вопрос, потом второй будет.
Николаев Ю.М. Ну, данный вопрос рассмотрен нами 12 октября 2018 года, не в 2016 году.
Эверстов М.И. Вы же сказали, что в 2016 году, поэтому вопрос. Второй вопрос. Мы все знаем, что в связи с санкциями у нас вопрос по лекарствам очень сложный сейчас, особенно для наших ветеранов, пенсионеров. Тогда получается, что у нас в Республике Саха (Якутия) никто не будет заниматься фармацевтикой, только привозные будут. Вы этот вопрос отрабатывали или нет как депутаты? Спасибо.
Николаев Ю.М. Во-первых, не отрабатывал, профиль просто не мой.  Ликвидировать предприятие – это полномочие Правительства. По данному постановлению как бы два решения: или мы принимаем постановление, или не принимаем. Но ликвидационные работы уже проводятся. Если не ошибаюсь, данное предприятие занималось выпуском только одного вида лекарств, это, если не ошибаюсь, инфузионные растворы. Больше никаких лекарств оно не выпускало. Был запрос в Минздрав, сегодня заключаются договоры с предприятиями Российской Федерации о доставке этих растворов через аукционы.
Председательствующий. Все, спасибо. Уважаемые коллеги, есть записанные на выступление народные депутаты. Пожалуйста, Иван Иванович Данилов, народный депутат, включите микрофон.

Данилов И.И. Добрый день, уважаемые коллеги. У нас министр имущественных отношений пока не назначен. Конечно, народные депутаты беспокоятся. Все частные аптеки процветают, а у нас государственное предприятие планово убыточное. Мне бы хотелось пожелать будущему министру, чтобы учредитель имел полный контроль над хозяйствующими субъектами, должен быть очень жесткий контроль в этом направлении. И Айсен Сергеевич об этом тоже высказался, я читал об этом недавно. Чтобы в будущем отчетность всех наших предприятий была в положительной динамике. Этого хочу пожелать. Спасибо.

Председательствующий. Прошу включить микрофон народному депутату Членову Владимиру Михайловичу. 

Членов В.М. Спасибо. Уважаемые коллеги, не хотел, но выступлю обязательно. Руководил этим предприятием доктор медицинских наук Егор Егорович Борисов. В течение последних семи лет он обращался в Правительство о государственной поддержке и не получил ее. Вот результат. 

Что из себя представляет это предприятие? Правильно сказали, это растворы. 30 тысяч литров необходимого раствора выпускали. Кстати, это оборудование, правильно говорилось, еще при первом Президенте с привлечением иностранного капитала приобретали. Потребность республики где-то 1,5 миллиона литров. Везем все из-за  пределов республики, тратим свои бюджетные деньги. Мы обращались на этот счет к частной медицине, предпринимателям за поддержкой, но не получили даже ответа, не то что поддержки. На совещании у Главы республики Егора Афанасьевича Борисова министр здравоохранения ответил, что в республике производить медицинские, фармацевтические препараты, биологические добавки невыгодно, нерентабельно, неэффективно. Единственное, что можно выпускать, это официально зафиксировано, лист толокнянки. На этом закончился весь фантазийный и прогнозный план Министерства здравоохранения республики. Горестно, плачевно, но этот факт зафиксирован в протоколе заседания у Главы республики. Я думаю, вы правы, этому нужно положить конец, рассмотреть вопрос отдельно. Я вчера выступил, сказал, даже наш ягель, запатентованный в России, выпускается двумя гражданами в Москве. Поэтому я предлагаю комитету инициировать рассмотрение данного вопроса отдельно, провести парламентские слушания и принять определенные рекомендации.  Спасибо.

Председательствующий. Прошу включить народному депутату Христофоровой  Марии Николаевне. 

Христофорова М.Н. Я тоже хочу выступить в поддержку Владимира Михайловича. Хотела бы отметить, что предыдущий созыв, насколько я знаю, рассматривал много планов приватизации государственного имущества, ликвидации унитарных предприятий, какие только предприятия ни были ликвидированы. Надо понимать, что вложены огромные средства и в валюте, и так и сяк. Мы сегодня очень много говорим о государственно-частном партнерстве, пришло новое Правительство, я надеюсь, там есть специалисты-профессионалы, которые выполнят обещания привлекать инвесторов и тому прочее. Предлагаю этот вопрос отложить и задуматься над тем, что Айсен Сергеевич ставит задачу развивать какое-то производство. Если это предприятие еще не растащили, что-то можно сохранить и как-то его перепрофилировать, это надо делать обязательно. Я бы хотела внести предложение и обратить внимание профильных министерств и ведомств, прежде всего нашего будущего министра имущественных отношений, чтобы каждый из чиновников, который отвечает за отрасль, персонально нес ответственность за такую бесхозяйственность. Согласна, что если есть какие-то конструктивные предложения в адрес Правительства, надо проследить за тем, чтобы они получали должную поддержку. Мы же их утверждаем здесь, почему тогда не можем их пригласить, чтобы они держали ответ. А мы должны с них спрашивать, поскольку нам нужно отвечать  перед нашими избирателями. 

У меня предложение отложить этот вопрос. Присоединяюсь к мнению Владимира Михайловича, надо в дальнейшем выработать принципиальную позицию в отношении государственного имущества и тех вложенных народных средств, которые потом оказываются неэффективными. Спасибо. 

Председательствующий. Прошу включить микрофон народному депутату Явловской Любови Леонидовне.

Явловская Л.Л. Доброе утро, уважаемые депутаты, уважаемый Председатель. Когда я работала заместителем председателя Госкомитета по науке, инновациям, мы несколько раз обращались к данному предприятию по развитию креативной экономики для создания нового инновационного производства биологически активных веществ из растений, которые произрастают на территории Республики Саха (Якутия), и тем самым мы могли бы сделать переработку и создать новые препараты в виде БАДов, в том числе экспортно ориентированные. Но к сожалению, мы не получили должной поддержки, и по плану Правительства Республики Саха (Якутия) сейчас будет создаваться биотехнологический кластер. Я хочу обратить ваше внимание на то, что необходимо учитывать все возможности, наше материальное положение для создания новых предприятий, для закупки новых приборов и оборудования, создания условий для развития государственно-частного партнерства. Поэтому мое предложение – необходимо отложить данный вопрос и проконсультироваться с Правительством Республики Саха (Якутия). Спасибо.

Председательствующий. Включите микрофон народному депутату Смирнову Александру Александровичу.

Смирнов А.А. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые коллеги! Я тоже выступаю с предложением отложить вопрос. Мое пожелание: хотелось бы получить публичную оценку всех этих действий, то есть почему у нас предприятие экономически убыточным получилось. И второе, конечно же, нужен контроль с точки зрения ликвидации. Мы сейчас услышали, что там находится ликвидатор. Неконтролируемая ликвидация приводит к тому, что никто никаких денег не получит. Все будет с молотка продано, списано, растащено. То есть второй раз будет потеря этих денег, которые можно выручить. Поэтому такое пожелание. Спасибо.

Председательствующий. Включите микрофон  народному депутату Ксенофонтову Павлу Валериевичу. Повторное выступление.

Ксенофонтов П.В. У меня такое предложение, хотелось бы по таким моментам содокладчиков услышать: ведомственные органы, которые отвечают за государственное предприятие. А то мы сейчас мнение услышали, а ведомство не услышали, какой у них подход-то?

Председательствующий. Имеется в виду позиция Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия)?

Ксенофонтов П.В. Да, Минздрава какая позиция? Может быть, какие-то идеи были? Если бы сейчас Владимир Михайлович не выступил, не узнали бы, что у них там какие-то предложения были и так далее. То есть в последующем, когда мы рассматриваем такие вопросы по приватизации предприятия, надо, чтобы обязательно содокладчиками выступали... (незаконченное предложение.) 

Председательствующий. Это на будущее, да?

Ксенофонтов П.В. Это на будущее. И сейчас я поддерживаю наших коллег, надо все-таки подумать. Понимаю, что ликвидационные процессы уже идут, но все-таки с учетом того, что у нас новое Правительство, мы буквально вчера утвердили, может быть, с ними переговорить и узнать, какие у них взгляды? Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Включите микрофон народному депутату Чичигинарову Владимиру Ильичу.

Чичигинаров В.И. Уважаемые народные депутаты, историю этого завода я хорошо знаю. Был он создан как раз из благих намерений, он занимался выпуском двух видов растворов. Это солевой раствор, очень простой, и глюкоза: вода своя и привозные соль и сахар, грубо говоря. И к сожалению, у нас при производстве... А там... Вообще я хотел объяснить, когда-то я руководил департаментом фармации. Очень хорошее желание было поддержать местных производителей, создание лекарств и так далее. Коллеги, создание лекарств – это очень дорогостоящее дело, понимаете? Туда вкладываются миллиарды денег, миллиарды долларов. И просто взять... То, что сказала Любовь Леонидовна про БАДы. БАДы, конечно, можно, они не относятся к лекарственным препаратам. А по лекарственным препаратам – регистрация, выпуск, получение сертифтиката – очень строгий контроль государства, и получилось так, что цена оказалась дороже. Допустим, 50 рублей за 1 литр упаковки этого раствора, а привозного – 20 рублей, 30 рублей. Понимаете? И выгоднее привезти оттуда, даже в Китае закупить и так далее. Сейчас, конечно, там разобраться надо, как это довели до такого состояния. Правильно депутаты ставят вопрос. Сегодня упрощать, конечно, не стоит, это дело серьезное. Владимир Михайлович сказал, что не было поддержки со стороны Правительства. Очень много вливаний было сделано, чтобы поднять это производство, но не смогли. Очень длительное время, практически с момента начала оно было нерентабельным.

Председательствующий. Спасибо. Включите микрофон народному депутату Эверстову Михаилу Ильичу.

Эверстов М.И. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты! Мы, жители Республики Саха (Якутия), должны понимать, что в нашей республике слово «рентабельность» звучит буквально на каждом шагу. Рентабельно ли содержать у нас оленей, коров, лошадей, рентабельно ли у нас развивать сельское хозяйство? Поэтому я бы просил народных депутатов очень осторожно относиться к слову «рентабельность». Поэтому поддерживаю Членова Владимира Михайловича, человека очень опытного. Я бы вообще предложил, чтобы Членов стал консультантом Правительства Якутии как представитель народных депутатов шестого созыва. 

Во-вторых, пожелание комитетам и Петру Васильевичу как новому руководителю. Решения постоянных комитетов всегда пользовались у нас большим авторитетом, потому что постоянные комитеты занимаются скрупулезным изучением всех наших инициатив, законодательных дел. Постоянный комитет должен на свои заседания приглашать экспертов, все ведомства должны отчитываться перед постоянным комитетом. И когда мы собираемся в месяц один раз на заседание, решение постоянного комитета должно быть самым важным, первостепенным. Поэтому просьба, чтобы наши постоянные комитеты работали на самом деле добросовестно. 

И в связи с этим я бы хотел обратить внимание, что мы сегодня второй день работаем, и впервые по конкретному законопроекту такое количество депутатов выступило. Я тоже присоединяюсь к предложению приостановить принятие решения по этому вопросу. Спасибо.

Председательствующий. Прошу включить микрофон народному депутату Афанасьеву Софрону Антоновичу. 

Афанасьев С.А. Мои коллеги сказали, я поддерживаю их. Просто хотел спросить, мы можем обратно направить в связи с образованием нового Правительства? Обратно отправить, а потом уже на парламентский час пригласить?

Председательствующий. Это у вас вопрос, да, получается? 

Афанасьев С.А. Да, у меня вопрос. 

Председательствующий. Надо обратиться к статьям 70 и 71 Регламента нашего парламента, там все четко прописано. По проектам постановления мы можем рассматривать только поправки. А если мы не проголосуем «за», тогда он будет считаться отклоненным. Посмотрите, пожалуйста, Регламент, это четко прописано. Например, бывают вопросы давать содокладчикам слово или это парламентский обычай, а в Регламенте все прописано. Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Аммосову Петру Револьдовичу. 

Аммосов П.Р. Спасибо, Петр Васильевич. В действительности, когда мы говорим о приватизации, как наши коллеги заметили, стоит вопрос рентабельности, но речь-то идет о здоровье. Когда приезжаешь в райцентры, муниципальных аптек как таковых нет уже практически, потому что содержать, видимо, очень дорого. Поэтому раз мы уже начали здоровье рассматривать в рубле, тогда уже к нам самим вопрос появляется: зачем мы живем на этой прекрасной земле? Поэтому вопрос в том, что когда-то были приватизированы государственные предприятия, которые вообще-то содержал полностью госбюджет СССР до 1991 года. Я предлагаю вернуться к этому вопросу, чтобы те предприятия, которые зарабатывают сейчас миллиарды, пересмотреть, по деприватизации  вернуть их в собственность Республики Саха (Якутия). Почему бы нет? Мы свои деньги просим, куда-то ездим, их нет. Они, президенты этих компаний, живут там, неплохо зарабатывают. А что мы? Поэтому если уж дошло до этого в медицине, надо обращаться, конечно, привлекать специалистов. И вообще, смотрю, шестой созыв очень такой активный, и это радует. Спасибо.
Председательствующий. Прошу включить микрофон народному депутату Николаеву Юрию Михайловичу.

Николаев Ю.М. Уважаемые коллеги, я вполне разделяю ваше беспокойство по ликвидации данного предприятия, но к сегодняшнему постановлению сама ликвидация никакого отношения не имеет. Де-факто, де-юре, если есть распорядительный документ исполнительной власти о ликвидации данного предприятия, это предприятие не может быть в прогнозном плане приватизации. Это одно. 

Второе, мое предложение: постановление надо обязательно принять, потому что этот объект не может быть в перечне объектов, подлежащих приватизации, потому что есть распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) от 7 мая. Возможно, как выход из этой позиции добавить в это постановление дополнительный пункт, обратиться в Правительство и вернуться к рассмотрению самой ликвидации, использованию данного имущества. Я не специалист, но понимаю, что то оборудование, которое предназначено для выпуска растворов, не может быть применено для выпуска БАДов. Это абсолютно простое. Для выпуска таблеток он не предназначен. То есть это оборудование предназначено только для растворов. Поэтому сегодня говорить о том, что это оборудование будет использовано, наверное, нельзя. Но нам, профильному комитету, обязательно надо обратиться в Правительство, в Министерство здравоохранения и выяснить, возможно ли использование данного имущества для чего-то другого. Но сегодня идет ликвидация такого юридического лица, как ГУП «Сахамедпром», которое прекратило свою экономическую и производственную деятельность. В связи с этим, еще раз повторяюсь, он  не может быть в списке. Мы не ликвидируем, мы сегодня исключаем из прогнозного плана. Это предприятие сегодня не может быть в перечне согласно Закону Российской Федерации и Закону Республики Саха (Якутия) о приватизации государственного имущества. 
Председательствующий. Уважаемые коллеги, пожалуйста, повторно просит слово для выступления народный депутат Явловская Любовь Леонидовна. По ведению до выступления Любовь Леонидовны прошу включить микрофон народному депутату Эверстову Михаилу Ильичу. 

Эверстов М.И. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты, я согласен с дополнениями Юрия Михайловича Николаева. Если такие дополнения он как председатель комитета предлагает, то в принципе можно принять постановление. Спасибо. 

Председательствующий. По ведению, пожалуйста, включите микрофон народному депутату Чичигинарову Владимиру Ильичу.

Чичигинаров В.И. Петр Васильевич, этот вопрос такой… непонятный. Поэтому поручите, комитет готов разобраться с данным вопросом, а сегодня постановление надо принять.

Председательствующий. Вы настаиваете на выступлении, Любовь Леонидовна? Включите микрофон народному депутату Явловской Любови Леонидовне, повторное выступление.

Явловская Л.Л. Спасибо, Петр Васильевич. Уважаемые депутаты, еще раз обращаюсь к вам. Действительно, вопрос очень серьезный. Что касается технической стороны вопроса, действительно, сегодня можно принять проект постановления в этом виде. Тем не менее нам надо задуматься о том, что когда мы принимали и разрабатывали госпрограмму по развитию биотехнологий, как раз основные вопросы касались финансового обеспечения, закупки нового оборудования, в том числе не только для таблетированных форм биологически активных добавок, но и для их водных, спиртовых растворов. Потому что в других регионах, в том числе и в Новосибирской области, в Кольцово, разрабатывают эти биологически активные добавки, их очень активно выпускают и получают большую доходную часть в бюджет именно муниципалитета Кольцово. Поэтому я считаю, что над этим вопросом надо задуматься, и еще раз я повторяю, надо проконсультироваться не с Министерством здравоохранения, потому что Министерство здравоохранения использует в своей практике только лекарственные препараты, которые установлены фармацевтическим комитетом, они согласованы, утверждены, а это касается развития креативной экономики и развития биотехнологического кластера, на что сейчас делает упор Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Сергеевич Николаев. Поэтому прошу обратить внимание на этот вопрос. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Коллеги, объявляю перерыв до 10 часов 45 минут. Спасибо.

(После перерыва.)

Председательствующий. Уважаемые коллеги, в зале присутствуют 58 народных депутатов. Необходимый кворум имеется. Продолжаем работу. Мы выслушали всех выступающих. Есть предложение поставить на голосование. Посмотрите, пожалуйста, по статье 70, какие у нас есть... (незаконченное предложение.) Уважаемые коллеги, на выступление записались народные депутаты Афанасьев Софрон Антонович, Габышева Феодосия Васильевна. Есть предложение ограничиться на этом. (Голос в зале.) И просит слова департамент по государственно-правовым вопросам Администрации Главы и Правительства Республики Саха (Якутия). Трое выступающих, есть предложение ограничиться. Ставлю на голосование. Прошу режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 10:48:06) 

За – 54

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Решение принято. Прошу включить микрофон народному депутату Афанасьеву Софрону Антоновичу.

Афанасьев С.А. Уважаемые коллеги, перед нами постановление Правительства Республики Саха (Якутия), было подписано 12 июля, еще раз подчеркиваю, 12 июля. Почему не было внесено на утверждение Государственного Собрания пятого созыва? Может, было внесено и не рассмотрено, нам ничего об этом не сказали. Это уже у меня, как у народного депутата, вызывает сомнения и вопросы, в связи с чем призываю своих коллег проголосовать против. 
Председательствующий. Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Габышевой Феодосии Васильевне. 

Габышева Ф.В. Уважаемые депутаты, я предлагаю поддержать решение Государственного Собрания, но при этом, зная, что Правительство этим вопросом  занимается не первый год, в частности Министерство образования и науки занималось трудоустройством этих работников, я предлагаю включить дополнительный пункт в протокол Государственного Собрания (Ил Тумэн): рассмотреть с участием профильных комитетов и Контрольного комитета вопрос по эффективному использованию имущества, оборудования и так далее, чтобы точку поставить, совместно с Правительством Республики Саха (Якутия). Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо, включите микрофон департаменту по государственно-правовым вопросам. 

Иванов П.В. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты, распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) от 7 мая 2018 года было принято решение о ликвидации государственного унитарного предприятия «Сахамедпром» Республики Саха (Якутия). В июле 2018 года соответствующая инициатива была внесена в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). После этого пленарное заседание не проводилось. Соответственно, эта инициатива рассматривается на втором пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) шестого созыва. Так как решение принято уполномоченным лицом, есть необходимость внести изменения в прогнозный план приватизации. Это также обусловлено тем, что в соответствии с порядком, с правилами разработки прогнозного плана приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия), конкретно подпунктом «а» пункта 14, «внесение изменений в утвержденную программу осуществляется в порядке, установленном настоящими правилами для ее разработки. … В случае принятия в установленном законодательством порядке решения о ликвидации или признании несостоятельным (банкротом) государственного унитарного предприятия, подлежащего преобразованию в хозяйственное общество, или хозяйственного общества, акции, доли в уставных капиталах которых находятся в государственной собственности Республики Саха (Якутия), подлежат приватизации». Прошу поддержать. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, прошу больше на выступления не записываться. В соответствии с частью 1 статьи 70 Регламента обсуждение проекта постановления Государственного Собрания происходит в форме обоснования внесения поправок в рассматриваемый текст проекта постановления. Соответствующих поправок не поступило. Есть предложение народного депутата Габышевой Феодосии Васильевны дать протокольное поручение постоянному комитету по здравоохранению и Контрольному комитету совместно с Правительством Республики Саха (Якутия) рассмотреть вопрос обеспечения контроля за сохранностью государственного имущества, эффективностью его использования. 

По ведению, пожалуйста, включите микрофон народному депутату Чичигинарову Владимиру Ильичу. 

Чичигинаров В.И. Вопрос касается имущества, поэтому обязательно комитет, курирующий экономический блок, надо включить. 

Председательствующий. По собственности. То есть комитет Владимира Михайловича Прокопьева,  Владимира Ильича Чичигинарова.

Чичигинаров В.И. Ну и экономический тоже надо блок. 

Председательствующий. Понимаете, всех сюда… Мы соберем сейчас весь парламент. Есть Контрольный комитет, который должен следить, является профильным по контролю. Я считаю достаточно, если будет комитет по здравоохранению и Контрольный комитет. Ставлю на голосование протокольное поручение. Смысл ясен.  Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 10:53:38) 

За – 53

Против – 4

Воздержалось – 2

Принято. 

Решение принято. Спасибо. Ставлю на голосование проект постановления. Посмотрите часть 2 статьи 70  и часть 3 статьи 70: если мы не проголосуем, он будет считаться отклоненным. Но я, как Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и как юрист, понимаю, что сегодня в любом случае мы должны принять это решение. Распоряжение Правительства о ликвидации уже принято, и  ликвидированный хозяйствующий субъект не может находиться в программе. Поэтому прошу понять.

Со своей стороны Контрольный комитет и комитет по здравоохранению примут все меры и доложат на пленарном заседании по этому вопросу. Либо на Совете Государственного Собрания. Я включу в проект повестки Совета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) данный вопрос, как только внесут постоянные комитеты. Ставлю на голосование проект постановления.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 10:55:17) 

За – 46

Против – 10

Воздержалось – 2

Принято. 

Решение принято. По ведению включите микрофон Губареву Виктору Николаевичу. 

Губарев В.Н. Петр Васильевич, прошу сейчас рассмотреть вопрос № 27 об изменениях в составах постоянных комитетов. Коллеги, у меня рейс в 12:30, командировка подписана. Чтобы не опоздать, прошу этот вопрос рассмотреть. Там есть поправки, которые я внес. Поддержите, пожалуйста.

Председательстующий. Уважаемые коллеги, войдем в положение Виктора Николаевича, он улетает в командировку. Есть необходимость проголосовать? Нет. Рассматриваем вопрос № 27 «О проекте  постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об изменениях в составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и о внесении изменений в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) шестого созыва». Для доклада слово предоставляется Андрею Юрьевичу Николаеву. 

Из зала. По проекту.

Председательствующий. Андрей Юрьевич, как вы считаете?

Из зала. По проекту.

Губарев В.Н. У меня есть две поправки. (Голос в зале.) Почему? Могут. Внесены. (Голос в зале.) Внесены, внесены. Ну, опять начинается. Я вношу сейчас, еще раз говорю, это процедурный вопрос.

Председательствующий. Виктор Николаевич, этот вопрос называется процедурный, и вы можете нажать на «По ведению» и... (Голос в зале.)

Губарев В.Н. Все, нажимаю.

Председательствующий. Включите микрофон Губареву Виктору Николаевичу. Пожалуйста.

Губарев В.Н. Уважаемые коллеги, вообще-то Госсобрание (Ил Тумэн) – живой организм, и сейчас начинается... Еще раз говорю, Юрий Михайлович, вы, пожалуйста, не вмешивайтесь в этот вопрос. Это вообще-то компетенция любой фракции, еще раз прошу, не мешайте мне выступать, пожалуйста. 

Еще раз прошу внести изменения: в постоянный комитет по строительству, ЖКХ вместо Никонова Сергея Александровича ввести Пустового Олега Александровича. Есть соответствующее заявление, мы его своевременно представили. Я сейчас не хочу касаться прохождения этого вопроса, но сейчас мы в компетенции решить. Ничто не меняется, просто одного члена фракции мы меняем на другого согласно нашему предложению. Из состава постоянного комитета вывести Никонова и ввести Пустового Олега Александровича, и ввести в Контрольный комитет Романова Иннокентия Ивановича. Вот прошу эти две поправки, уважаемые коллеги, поддержать.

Председательствующий. Уважаемый Андрей Юрьевич, заявление Сергея Александровича Пустового имеется? Извините, Сергея Александровича Никонова. Имеется? Включите микрофон Николаеву Андрею Юрьевичу, народному депутату. 
Николаев А.Ю. Согласно Регламенту могут подавать заявления не только  народные депутаты, но и фракции. От фракции поступило 4 числа, но дело в том, что там сбой произошел, потому что Никонов раньше написал уже как народный депутат, а не как член фракции. И соответственно, он уже вошел в комитет. А потом поступило уже решение фракции, где они предлагали Пустового. Никонов уже вошел, и появилось вот это письмо от 18 октября, где предлагается от фракции поменять Никонова на Пустового. Плюс добавили в Контрольный комитет Романова Иннокентия Ивановича. Я предлагаю, если никто не возражает, сейчас согласиться с этим, уважить Виктора Николаевича, либо… (незаконченное предложение.)

Председательствующий. Андрей Юрьевич, мы от крепостного права отошли, и фракции тоже должны отойти. Должно быть заявление. В Регламенте указано, что народный депутат должен входить в состав постоянных комитетов, то есть должно быть заявление о том, что он выходит из состава или дополнительно… Но не может быть, чтобы человека из-за другого вывести. (Голос В.Н. Губарева.) Имеется заявление? 

Николаев Ю.А. Заявление было только от фракции. От них еще заявлений не поступало. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, мы договаривались, что процесс этот будет продолжаться. Поэтому если на сегодняшний день формальности не соблюдены, то считаю, что оснований рассматривать вопрос нет. 

Из зала. Правильно.

Председательствующий. Есть другие предложения? 

Из зала. Нет. 

Председательствующий. Второй вопрос по решению фракции по включению в состав Контрольного комитета Романова Иннокентия Ивановича, народного депутата. Это второй вопрос, вторая инициатива. Заявление фракции имеется? 

Николаев А.Ю. От фракции имеется, а от народного депутата нет. (Голос В.Н. Губарева.)

Председательствующий. Уважаемые коллеги, мы должны соблюдать Регламент, вы же сами знаете, что когда мы нарушаем Регламент, за нами очень хорошо следят. Поэтому будем соблюдать Регламент. Есть предложение принять за основу проект постановления, внесенный мандатной и регламентной комиссией. Ставлю на голосование, кто за принятие за основу проекта постановления? Режим голосования.

 Результаты голосования на табло (19/10/2018 11:02:48) 

За – 56

Против – 0

Воздержалось – 2

Принято. 

Постановление принято за основу. Мы рассматриваем теперь поправки, обоснованность поправок. Фракция Коммунистической партии Российской Федерации предлагает в Контрольный комитет дополнительно включить народного депутата Романова Иннокентия Ивановича. Ставлю на голосование. Кто за? Прошу проголосовать. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 11:03:29) 

За – 49

Против – 6

Воздержалось – 4

Принято.

Решение принято. Ставлю на голосование проект постановления в целом. Режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 11:03:50) 

За – 56

Против – 1

Воздержалось – 2

Принято.

Решение принято. Спасибо, Виктор Николаевич, за работу. Я желаю вам достижения тех задач, которые поставлены парламентом по вашей командировке. Спасибо. (Голос в зале.) Пожалуйста, народный депутат Губарев Виктор Николаевич.

Губарев В.Н. Спасибо. Я хочу обратиться в мандатную и регламентную комиссию к Андрею Юрьевичу Николаеву. Аргументы, которые прозвучали сегодня с его стороны, не все объективны. Во-первых, мы своевременно подали документы, это не было зафиксировано в комиссии. Председатель Госсобрания (Ил Тумэн) отписал вашей комиссии. Я не мог найти в вашем аппарате, где это зафиксировано, кто работает с нашим представлением КПРФ? Я прошу официально обратить ваше внимание на работу мандатной и регламентной комиссии с документами, которые поступают от фракций и от депутатов.

Председательствующий. Спасибо, Виктор Николаевич. Приступаем к рассмотрению следующего 26-го вопроса повестки «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов и в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». 

Из зала. По проекту.

Председательствующий. По проекту. Для содоклада слово предоставляется Юрию Михайловичу Николаеву.

Николаев Ю.М. Уважаемые коллеги, данный вопрос рассмотрен на расширенном заседании профильного комитета 12 октября 2018 года. По данному вопросу представлено заключение государственно-правового управления аппарата парламента республики. Уважаемые коллеги, прошу поддержать принятие данного постановления.

Председательствующий. Вопросы, выступления народных депутатов? Нет. Ставлю на голосование проект постановления. Прошу включить режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 11:06:48) 

За – 53

Против – 3

Воздержалось – 1

Принято.

Решение принято. 

Вопрос повестки № 28 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». 

Из зала. По проекту. 

Председательствующий. По проекту. Вопросы, выступления? Ставлю на голосование проект постановления. Прошу включить режим голосования.

Результаты голосования на табло (19/10/2018 11:07:30) 

За – 55

Против – 1

Воздержалось – 1

Принято. 

Решение принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 29 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об образовании комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)». 

Из зала. По проекту. 

Председательствующий. По проекту. Вопросов нет? Выступления? Нет. Ставлю на голосование проект постановления. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 11:08:21) 

За – 57

Против – 0 

Воздержалось – 0

Принято.

30-й вопрос повестки «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Положение о Совете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». По проекту. Андрей Юрьевич? По проекту. Ставлю на голосование проект постановления. Прошу включить режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 11:09:00) 

За – 57

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

Постановление принято.  Спасибо. 

Вопрос повестки № 31 «О проектах федеральных законов, законодательных инициативах и об обращениях законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации». Уважаемые народные депутаты, у вас на планшетных компьютерах есть перечень из восьми вопросов и материалы к ним. Все вопросы рассмотрены, поддержаны постоянными комитетами Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). По этому вопросу есть сложившаяся практика, которая перешла к нам: есть предложение проголосовать проекты в целом, но постановления будут оформлены по каждому проекту отдельно. Другие предложения есть? Нет. Пожалуйста, перерегистрируйтесь на вопрос. Включите микрофон народному депутату Афанасьеву Софрону Антоновичу. 

Афанасьев С.А. При выступлении прошу сказать, поддерживало ли Правительство каждый проект или нет. Чтобы знать, потому что параллельно…

Председательствующий. Все вопросы на уровне постоянных комитетов рассмотрены, поддержаны, полномочный представитель Правительства Республики Саха (Якутия) находится в зале заседаний. В случае чего, если мы захотим этот вопрос тайком решить, нам скажут об этом. Ставлю на голосование проект постановления. Прошу включить режим голосования. 

Результаты голосования на табло (19/10/2018 11:11:00) 

За – 58

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято. 

Решение принято. Спасибо. 

Уважаемые народные депутаты, мы рассмотрели все вопросы повестки заседания. Второе (очередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия)  шестого созыва объявляю закрытым. 

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).

