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2 марта 2011 года

Утреннее заседание

Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) В.Н.Басыгысов.

Председательствующий. Оксана Александровна, пожалуйста.

Винокурова О.А. Уважаемый Виталий Николаевич, в зале заседаний присутствуют 53 народных депутата, кворум для работы имеется.

Председательствующий. Вопрос повестки № 28. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Положения о почетном звании «Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Саха (Якутия)». Доклад Альбины Иннокентьевны Поисеевой.

Поисеева А.И. Доброе утро, уважаемые коллеги, этот вопрос подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 9 сентября… (незаконченное предложение.)

Из зала. По проекту. 
Председательствующий. Альбина Иннокентьевна, тут предлагают по проекту.

Поисеева А.И. Отлично. (Смех в зале.) 

Председательствующий. Нет возражений? 
Из зала. Нет.
Председательствующий. Уважаемые депутаты, ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Положения о почетном звании «Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0).  Постановление принято.

Вопрос повестки № 29. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  «О внесении изменений и дополнения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 22 июля 2008 года  ГС № 189-IV «О границах судебных участков на территории Республики Саха (Якутия)». 

Из зала. По проекту.

Председательствующий. Поступило предложение – по проекту. Нет возражений? 

Из зала. Нет.

Председательствующий. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 22 июля 2008 года ГС № 189-IV «О границах судебных участков на территории Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Вопрос повестки № 30. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении персонального состава комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)».

Из зала. По проекту.

Председательствующий. От депутатов поступило предложение – по проекту. Нет возражений? Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении персонального состава комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.
Вопрос повестки № 31. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О признании утратившими силу некоторых постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Доклад Ольги Валерьевны Макиенко. Поступило предложение – по проекту. Нет возражений? 

Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О признании утратившими силу некоторых постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Вопрос повестки № 32. О проекте постановления Государственного Собрания  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2011 год». Доклад Виктора Петровича Ефимова, министра имущественных отношений.

Ефимов В.П. Уважаемый Виталий Николаевич, уважаемые народные депутаты, мы представляем вам очередной приватизационный план Республики Саха (Якутия).
Изменения в государственный план приватизации госимущества на 2011 год вносятся в целях продолжения структурных преобразований, оптимизации состава государственной собственности Республики Саха (Якутия) в соответствии с Посланием Президента Российской Федерации от 30 ноября 2011 года «О модернизации государственного сектора экономики», где было отмечено, что органы государственной власти должны избавиться от имущества, не имеющего прямого отношения к их непосредственным обязанностям. Закон об общих принципах организации органов госвласти субъектов Российской Федерации определяет, что в собственности региональных властей может находиться имущество, необходимое им для осуществления их полномочий. 

Председательствующий. Виктор Петрович, ближе к микрофону.

Ефимов В.П. И в соответствии с поручением Медведева (пунктом 22) руководители субъектов Российской Федерации до 1 июня 2011 года должны представить свои планы, поэтому в ближайшее время план приватизации государственного имущества будет еще дополнен. 
Кроме этого, я хочу напомнить, что Президент Республики Саха (Якутия) Егор Афанасьевич Борисов, когда представил вам, уважаемые народные депутаты, свое послание Президента Республики Саха (Якутия), ставил задачи оптимизации государственного сектора и уменьшения участия государства в деятельности коммерческих организаций, включая стратегические. Такая задача поставлена и на уровне руководства страны.

Первым мы вносим на ваше рассмотрение акционирование государственного унитарного предприятия «Дирекция строительства железной дороги Беркакит – Томмот – Якутск». Надо сказать, что количество работающих в данной дирекции на сегодняшний день составляет чуть больше 40 человек, основные средства предприятия составляют 25 миллионов рублей. Но самая главная часть – это имеющаяся документация по строительству железной дороги Беркакит – Томмот – Якутск. По итогам прошлого года чистая прибыль составляет 200 тысяч рублей. Для сравнения, чистая прибыль 2009 года составила чуть больше 4 миллионов рублей. Мы сейчас ведем работы, чтобы, акционировав данную дирекцию, в будущем присоединить ее к акционерному обществу «Железные дороги Якутии». 

Второе – это перечень предложенных государственных пакетов акций, находящихся в процессе приватизации, шести акционерных обществ, в основном это дорожные отрасли и одно акционерное общество сельского хозяйства  «Якутзооветснаб». Уважаемые народные депутаты,  в свое время в планах приватизации вами было принято решение приватизировать 49 процентов акций дорожных управлений. Это решение, мы считаем, дало какой-то толчок. «Дороги Сунтар» ​– им было продано 100 процентов акций государства; «Усть-Алданские дороги» – впервые данное общество в конце 2010 года участвовало в тендере и выиграло реконструкцию части дороги по улице Чернышевского в городе Якутске; «Дороги Усть-Майи» свое финансовое состояние более или менее упорядочило, надо сказать; ну, и «Дороги Таатты» – они в прошлом году не выиграли конкурс,  их положение немного ухудшилось по сравнению с 2009 годом, так как объем работы меньше. Кроме этого, мы предлагаем к приватизации 100-процентный пакет акций «Горного автодора». Сегодня объем работы на федеральной автодороге «Вилюй» достаточно большой. Вот здесь присутствует народный депутат Эрнст Борисович Березкин, он, наверное, дополнит в части того, что если не будет достаточно модернизироваться «Горный автодор», то данное общество может остаться вообще без объема работы. 

Следующий порядок – это перечень объектов недвижимости, 25 объектов. Здесь был ряд вопросов в части того, почему в уставный капитал вносятся объекты Ленска. Мы эти объекты вносим в уставный капитал акционерного общества «Туймада-лизинг». Здесь присутствует генеральный директор народный депутат Семен Семенович. Есть техническое обоснование об увеличении уставного капитала в 2011 году. Мы ставим вопрос о том, что общество должно развиваться в районе Ленска, чтобы, используя ту же дорогу «Вилюй», которая сейчас будет модернизироваться, улучшать работу дальше. Поставку техники в западную часть Республики Саха (Якутия) и Оленек, Анабар – это снабжение перевести на площадку Ленска. На этих объектах зимой была очень сложная ситуация: чуть не произошла остановка котельной, которая находится на этой территории. О непосредственном состоянии объектов, может, народный депутат Мягков Константин Алексеевич скажет свое слово, так как он каждый день видит эти объекты. Это одна часть. 
И вторая часть – это несколько объектов в Хатассах, предложения по ним были внесены народными депутатами в период обсуждения на комитете. Мы увеличиваем уставный капитал этих объектов. «Туймаада-агроснаб» – 100-процентное акционерное общество. «Агроснаб» за последние 2 года активизировал работу в части хатасской территории, и на сегодняшний день общество агрофирма «Хатассы» – это дочернее предприятие акционерного общества «Туймаада-агроснаб». По сравнению с 2009 годом объем производства данного общества увеличился в три с лишним раза. В 2011 году планируется строительство детской молочной кухни в городе Якутске, базовой частью которой должна стать хатасская площадка. 
Уважаемые народные депутаты! Мы просим вас утвердить прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества.

Председательствующий. Прошу записаться для вопросов. Записалось 5 депутатов. Прошу проголосовать и подвести черту. Режим голосования. (За – 52, против – 0, воздержалось – 0). Евсеев, Федорова, Винокурова, Гаврильев, Наумов.  Всех назвал, кого надо? Микрофон Евсееву Матвею Николаевичу.

Евсеев М.Н. Спасибо. Виктор Петрович, что с долгами «Хатассов»?  Если мы отдадим его «Туймада-агроснабу», они будут отвечать за те долги, которые образовались  за последние пять лет? Тут же только объекты, а не предприятие, которое задолжало?

Ефимов В.П. Нет, конечно.

Евсеев М.Н. А как тогда быть?

Ефимов В.П. В ближайшее время с администрацией села Хатассы и города Якутска, с руководством  «Агроснаба» мы будем вести работу. Надо сесть и переговорить.  Там объем долга очень большой, привязать эти долги к этим объектам будет абсолютно неправильно. Поэтому в данных целях мы  хотим встретиться и дальше переговорить. 

Евсеев М.Н. Там есть комиссия кредиторов? 

Ефимов В.П. Да-да есть, в том числе и вы, кажется.

Евсеев М.Н. Да. 

Председательствующий. Микрофон Федоровой Ольге Николаевне. 

Федорова О.Н. Спасибо. Виктор Петрович, будьте добры, план 2011 года по доходам от приватизации имущества какой? Скорректирован ли он в последнее время? То есть что у нас в бюджете? У меня дальше вопрос будет.

Ефимов В.П. Нет, он не скорректирован. Бюджет, который утвердили вы, народные депутаты. В том же объеме и осталось.

Федорова О.Н. Какая сумма?

Ефимов В.П. Мы, выполняя поручения Президента Российской Федерации, 10 января провели у Президента Республика Саха (Якутия) Егора Афанасьевича Борисова большое совещание по их дальнейшему исполнению. После этого было два совещания у Председателя Правительства, несколько совещаний у заместителей Председателя Правительства по курируемым отраслям, и министерство сейчас работает. Мы еще, как я говорил, будем вносить дополнения к приватизационному плану Республики Саха (Якутия), и на основе этого будет корректировка, затем на ваше рассмотрение будет внесен вопрос увеличения доходной части бюджета Республики Саха (Якутия) от продажи активов государственного имущества. Сейчас я не могу назвать цену. Вы хорошо знаете, что по каждому объекту, каждой акции в соответствии с Законом Российской Федерации об оценочной деятельности производится оценка. 

Федорова О.Н. И вот вопрос. Вы знаете, что я задавала вопросы на бюджетном комитете по объектам в городе Ленске, имея в виду следующее. Я считаю, что сегодня возможна высокая рыночная стоимость реализации этих объектов и возможно уменьшение дефицита бюджета. И в связи с тем, что мне непонятна позиция Правительства, прошу пояснить еще. Каков уставный капитал «Туймады-лизинг», каковы последствия внесения в уставный капитал того, что вы планируете?

Ефимов В.П. Уважаемая Ольга Николаевна, по тем объектам в Ленске, которые мы вносим, несколько раз с Министерством экономического развития Республики Саха (Якутия), Министерством финансов мы обсуждали, продавать ли их, но от продажи данных объектов весомого вклада в бюджет республики не будет. Мы вели разговор и с предприятием «Газпромнефть-добыча», и с представителями «Газпрома», которые хотят в будущем войти, но они не проявили интереса к этим объектам. Они первые, кто мог бы купить за какую-нибудь стоимость, чуть большую, чем у нас. 
Дальше. Было представлено технико-экономическое обоснование акционерного общества «Туймада-лизинг», как они будут работать, как улучшится логистическая  часть, которую «Туймада-лизинг» хочет провести на западную часть Республики Саха (Якутия), и мы посчитали, что лучше, чем за несколько копеек продать, внести эти объекты в уставный капитал. Это оказалось для нас намного интереснее, чем продажа.

Федорова О.Н. Какой уставный капитал «Туймаада-лизинг»? Вы не ответили на мой вопрос. И несколько копеек – это 22 миллиона.

Ефимов В.П. Пожалуйста, подскажите, на сегодняшний день сколько.

Председательствующий. Третий микрофон. 

Ефимов В.П. Пожалуйста, Семен Семенович, генеральный директор, скажет до копейки. 

Татаринова Н.А. Можно прокомментировать? Уставный капитал «Туймада-лизинг» 653 миллиона.

Федорова О.Н.  Я ответ получила. 
Председательствующий. Представитесь, пожалуйста.

Ефимов В.П. Это руководитель департамента Министерства имущественных отношений Республики Саха (Якутия). 
Федорова О.Н. И последний вопрос Виктору Петровичу и Юрию Николаевичу. Можно? По поводу правовой экспертизы по этим объектам. В данном случае по вопросу, который задавал Матвей Николаевич, практически признаки преднамеренного банкротства и вывода активов. Вы на этот предмет рассматривали эти вопросы? Вот ваш ответ и ответ Юрия Николаевича, пожалуйста.

Ефимов В.П. По объектам общества «Хатассы» мы не считаем, что есть преднамеренное банкротство. Это объекты, находящиеся в государственной собственности. За то, что общество, бывший совхоз, сделало, они должны ответить сами. 

Председательствующий.  Микрофон Винокуровой Оксане Александровне.

Винокурова О.А. Скажите, Виктор Петрович, пожалуйста, какова сегодня рыночная стоимость гектара земли в Хатассах? Это первый вопрос. И почему  не указана стоимость  объектов, которые вы приватизируете? 

Ефимов В.П. Я вам говорю, еще раз повторяю, что по всем объектам, даже если какой-то объект амортизирован, в соответствии с законом мы должны провести  оценку. После этого мы дадим вам информацию, контрольная комиссия проверяет, смотрит. Оценка независимая, оценщика выбираем на основе конкурса. Поэтому я сейчас по каждому объекту не могу сказать. 

Стоимость земли в Хатассах зависит от отдаленности. В свое время работники совхоза «Хатасский» в качестве паёв разделили сельскохозяйственные угодья в Хатассах. Некоторым попалось очень хорошее место, у них цена действительно будет дороже, если
на рынке захотят продать. Некоторые работники бывшего совхоза получили земли, где одни кустарники, где невозможно заняться сельским хозяйством. Есть категория людей, которые получили земли ближе к селу Владимировке, там земля ушла под воду. Стоимость везде разная.

Председательствующий. Включите микрофон депутату Гаврильеву.

Гаврильев А.И. Виктор Петрович! В продолжение вопроса коллег-депутатов. Кто является собственником этих 12-ти объектов в Хатассах, которые вы предлагаете передать «Агроснабу»?

Ефимов В.П. Собственник – Республика Саха (Якутия) в лице Министерства имущественных отношений. Поэтому мы вносим в качестве приватизационного …(незаконченное предложение.)

Гаврильев А.И. Спасибо. 

Председательствующий. Объекты никем не арендуются?

Ефимов В.П. На сегодняшний день они арендуются обществом с ограниченной ответственностью агрофирмой «Хатассы», это дочерняя организация акционерного общества «Туймада-агроснаб».

Председательствующий. Включите микрофон депутату Наумову.

Наумов Д.Ф. Виктор Петрович! Какие цели преследуете при увеличении пакета акций ОАО «Якутзооветснаб» для продажи?
Ефимов В.П. По «Якутзооветснабу» мы хотим довести часть акций, чтобы пакет составлял 75 минус одна акция, чтобы было более привлекательно для инвестора, покупателя. Другого нет. 

Председательствующий. Спасибо, все вопросы заданы. Бацев Юрий Николаевич, пожалуйста. 

Бацев Ю.Н. Уважаемая Ольга Николаевна, уважаемые народные депутаты! На признаки преднамеренного банкротства мы анализ не делали, мы в своем заключении указали, что по нашему мнению есть коррупциогенный фактор: в позициях 26 – 37 не указана стоимость  объектов, которые подлежат приватизации. У меня всё.

Председательствующий. Спасибо. Содоклад Александра Сергеевича Уарова.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Каждый из сидящих здесь депутатов практически участвует в претворении в жизнь прямых указаний Президента Российской Федерации Медведева. Об этом сказал Виктор Петрович. Так что у каждого депутата большая ответственность, и мне импонирует, что многие депутаты очень заинтересованы этим вопросом. Я могу здесь добавить только одно. Сегодня говорят, что экономика должна быть умной, но и приватизация тоже должна быть умной. 

Государство на сегодняшний день не всегда является эффективным собственником. Мы должны найти эффективного собственника, который работает над тем, чтобы каждый вложенный рубль дал мультипликативный экономический и социальный эффект. 
Мы этот вопрос очень внимательно рассмотрели на комитете, были соответствующие дебаты, дискуссии, и Виктор Петрович сегодня тоже дал четкие ответы на ваши вопросы,  прошу поддержать решение комитета. 

Председательствующий. Вопросы к содокладчику? Прошу записаться для выступлений. Записалось два депутата, предлагается подвести черту. Режим голосования. (За - 46, против - 1, воздержалось - 0). Микрофон Федоровой Ольге Николаевне.

Федорова О.Н. Уважаемые депутаты, просто хочу довести до вас свое мнение, я голосовала «против» на заседании бюджетного комитета и прошу депутатов поддержать мою позицию. Чем это обосновано? Первое – то, о чем сегодня говорил Юрий Николаевич по поводу коррупциогенных факторов. Считаю, что необходимо принимать законы однозначно чистые от каких-либо признаков коррупциогенности. Это первое. 

Второе, у меня был вопрос по поводу рыночной стоимости базы в Ленске, по поводу развития производства в городе Ленске и возможном более эффективном собственнике и более эффективной реализации этого имущества. Участок в 3 гектара, остаточная стоимость – 22 миллиона рублей. Я думаю, он стоит довольно много, учитывая приход крупных предприятий, которые могут быть заинтересованы. 

На мой взгляд, здесь должно быть несколько моментов. Прежде чем принимать решение о том, что никто не заинтересовался (как говорит Виктор Петрович), и потом вносить в уставный капитал, должен состояться ряд процедур. Это имущество должно быть выставлено на аукцион, и только потом, если нет покупателей, принимается решение, как эффективно пристроить это имущество. К сожалению, в докладе об этом не упоминалось. Я так понимаю, что такие процедуры не производились. С учетом исполнения поручений Медведева и с учетом тех законов, которые существуют сегодня, в том числе по борьбе с коррупцией и проведению конкурсных решений по реализации государством имущества, я предлагаю провести именно такие процедуры в отношении имущества в Ленске. Провести дополнительные исследования и, может быть, оценку действий по поводу объектов, которые находятся в Хатассах, и только после этого вносить на наше рассмотрение данный проект и изменения в программу и принимать нам с вами.
Прошу депутатов поддержать мою позицию, проголосовать против и направить проект на доработку. 

Председательствующий. Включите микрофон депутату Иванову.

Иванов С.С. Уважаемый Виталий Николаевич! Уважаемые коллеги! В своем докладе Виктор Петрович подробно остановился на эффективности приватизации и своевременности данной акции. Я хотел бы конкретизировать этот вопрос и привести один пример. 
Увеличение уставного капитала по итогам приватизации лизинговой компании «Туймада-лизинг» и наличие залоговой базы позволили в 2010 году увеличить рост лизингового портфеля по сравнению с 2005 годом на 200 процентов и достигнуть уровня 1,5 миллиарда рублей. Ежегодно лизинговая компания направляет финансовые средства в пределах 600 миллионов рублей на поставку техники и технологического оборудования в агропромышленные комплексы и субъекты малого и среднего предпринимательства. Также компания имеет возможность привлечь до 180 миллионов рублей банковских кредитов. Кроме того, привлечены федеральные средства сублизинговых компаний до 330-ти миллионов рублей. Все эти средства  направляются, я уже говорил, на технологическую модернизацию агропромышленного комплекса и субъектов малого и среднего предпринимательства, что, несомненно, положительно влияет на общий уровень роста экономики нашей республики. 

По Ленской базе. С учетом географического расположения города Ленска, а также динамичного развития западной группы районов и в целях обеспечения техникой и технологическим оборудованием вилюйской, северной, а также западной группы районов предлагается организовать транспортную логистическую базу круглогодичного действия.
Я хотел бы вам привести один пример. Мы строим в Сунтаре молочный завод. При перевозке десяти сорокафутовых контейнеров экономия составила 2 миллиона рублей. Раньше мы возили через Якутск, а сейчас арендуем эту базу. Через эту базу только на одном заводе на транспортных расходах мы сэкономили 2 миллиона рублей. Также там будет организовано хранение,  гарантийное  и постгарантийное обслуживание техники и технологического оборудования. 

С 2008 года мы наладили сборку тракторов класса «Синтай», потому что по поручению Председателя Правительства Владимира Владимировича Путина закупка импортной техники не субсидируется фермерским хозяйствам. И эту сборку мы хотим организовать на базе в городе Ленске. 
Уважаемые коллеги, прошу поддержать данное постановление и проголосовать. Спасибо.

Председательствующий. Виктор Петрович, у вас дополнение? Третий микрофон.

Ефимов В.П. Уважаемые депутаты, даже если идти по пути, предлагаемом Ольгой Николаевной, народным депутатом, всё равно надо внести в приватизационный план. А так, ставить вопрос, чтоб его вывести…, а дальше ничего не будем делать.  Чтобы делать эту работу, надо внести в приватизационный план. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые депутаты!  Желающие выступили. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2011 год». Режим голосования. (За - 41, против - 11, воздержалось - 2). Принято.

Вопрос повестки № 33. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 13 Жилищного кодекса Российской Федерации». Доклад Александра Анатольевича Антоненко. 
Из зала. По проекту.
Председательствующий. Есть вопросы? На вопросы запишитесь. Включите микрофон депутату Макиенко.

Макиенко О.В. Александр Анатольевич! Каким образом будем получать положительное заключение Правительства России? Кто будет сопровождать данную законодательную инициативу в Государственной Думе? 

Антоненко А.А. Мы этот вопрос обсуждали на комитете.

Председательствующий. Даже не в Государственной Думе, а в Правительстве Российской Федерации.

Антоненко А.А. Вы знаете, что у нас есть депутаты, которые работают в Госдуме, соответственно через них мы планируем решать. Плюс через Министерство регионального развития Российской Федерации у нас тоже опыт есть. Вы знаете, мы вносили поправки по Фонду содействия реформированию ЖКХ, по свайным полям. Мы практически два с половиной года над этим вопросом бились, эта поправка, в конце концов, в декабре прошлого года прошла. В принципе опыт есть, тяжело, да, но мы планируем делать таким образом. К сожалению, российское Правительство считает, что Жилищный кодекс соответствует всем параметрам, а полномочия, которые мы просим на наш уровень, сегодня, к сожалению, не отрегулированы именно по управляющим компаниям, по их действиям.  

Председательствующий. Микрофон Филиппову Михаилу Викторовичу.

Филиппов М.В. Спасибо. Раз не было выступлений, у меня даже не вопрос, просто замечание. Вы как считаете, это будут дополнительные административные барьеры для работы управляющих компаний? Есть федеральный закон, а мы будем вводить еще свои нормативные правовые акты. С чем это связано? Что-то у нас особенное, что ли? 

Антоненко А.А. Я говорил о том, что, к сожалению, Жилищный кодекс сегодня не регламентирует работу управляющих компаний. То есть, условно говоря, Жилищный кодекс говорит о том, что жители выбирают способ управления, выбирают управляющую компанию. Не секрет, что в городе Якутске есть добросовестные управляющие компании, есть недобросовестные, которые приходят, работают с жильцами, грубо говоря, выкручивают им руки всякими уловками, подписываются всевозможные договоры, и потом работают, не отвечая за свои договорные обязательства. Их действия фактически не отрегулированы Жилищным кодексом. 

То, что касается самих управляющих компаний как предприятий, – это регламентируется федеральными законами, но в Жилищном кодексе это не прописано. Мы просим полномочия, для того чтобы можно было эти правила прописать. Вы знаете, что управляющая компания имеет за душой 10 тысяч рублей, при этом оборот доходит до миллиарда рублей. То есть, получая деньги с населения, бросают этот бизнес и уходят. 

Правоохранительные органы занимаются, но это долгий процесс. В итоге компании, которые сегодня предоставляют услуги (управляющая компания является посредником между поставщиком и потребителем услуг, то есть населением), не дополучают  свои деньги. В конечном счете страдает население, которое не получает в полном объеме качественных услуг. Только по городу Якутску задолженность управляющих компаний составляет более 800 миллионов рублей. И, к сожалению, ни при помощи правоохранительных органов, ни при помощи других рычагов мы ничего сделать не можем.

По энергетике, вы знаете, есть закон, по которому за неуплату за электроэнергию  можно отключить рубильник, это действенно. Но, к сожалению, никаких других полномочий сегодня у нас нет для того, чтобы отключить воду, тепло и другие коммунальные услуги. Эта проблема есть. 

Председательствующий. Больше вопросов нет?  Садитесь. Желающие выступить есть? Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 13 Жилищного кодекса Российской Федерации». Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 2).  Постановление принято. 

Вопрос повестки № 34. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отзыве законодательной инициативы  Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях». (Голоса в зале.) Нет, но докладчики-то все разные. (Голоса в зале.) Ольга Валерьевна, пожалуйста.

Макиенко О.Н. Уважаемый Виталий Николаевич, уважаемые народные депутаты!  По первому вопросу, за который я ответственна, мы просим отозвать по причине, отличающейся от всех остальных. Аналогичная законодательная инициатива внесена в Государственную Думу, то есть здесь не отклонение. Аналогичная инициатива внесена, поэтому чтобы законопроект не пошел на отклонение, предлагается отозвать. Прошу поддержать. 

Председательствующий. Вопросы есть? Есть желающие выступить по вопросу? Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отзыве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по  внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Режим голосования. (За - 53, против -  0, воздержалось -  0). Принято.

Вопрос повестки № 35. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отзыве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 335 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».  Доклад Александра Сергеевича Уарова.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Нашу законодательную инициативу бюджетный комитет Государственной Думы не поддержал. Также не поддержало российское Правительство. Это не в первый раз. Согласно положению бюджетного комитета Государственной Думы мы должны отозвать. Прошу поддержать.

Председательствующий. Вопросы. Включите микрофон депутату Корниловой.

Корнилова З.А. В законе такого не написано. Отзывать, я считаю, абсолютно не нужно. Госдума хочет улучшить свой отчет. Мы сами признаем и отзываем. Пусть остается в отчете, что они не принимают предложения регионов. Почему должны отзывать? Не надо отзывать.

Уаров А.С. Это не в первый раз. Когда я был в Государственной Думе, по данному вопросу у меня несколько раз состоялся разговор с председателем бюджетного комитета господином Васильевым. Они говорят, что для чистоты, когда профильный комитет не поддерживает законодательную инициативу субъекта, мы должны быстро отозвать и представить в другом варианте.

Председательствующий. По заключению профильного комитета комитет считает необходимым внести изменения не в Налоговый кодекс,  а в Бюджетный кодекс. Поэтому мы отзываем и будем вносить поправку в Бюджетный кодекс. Вот так надо объяснять людям.

Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отзыве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 335 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».  Режим голосования. (За - 45, против - 10, воздержалось - 0).  Микрофон Корниловой – по ведению. 

Корнилова З.А. Во-первых, надо объяснить нормально. Во-вторых, я считаю, что если мы подготовили, а потом вынуждены отзывать, потому что ошиблись, – это значит, что комитет работает не на должном уровне. Это уже показывает наш уровень.

Председательствующий. Вопрос повестки № 36. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отзыве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Доклад Елены Юрьевны Алексеевой.

Алексеева Е.Ю. Уважаемые народные депутаты, с 2006 года произошли существенные изменения в федеральном законодательстве о трудовых пенсиях, поэтому наша законодательная инициатива потеряла свою актуальность. Изменилось даже понятие базовой части трудовой пенсии. Поэтому мы предлагаем отозвать законодательную инициативу.

Председательствующий. Вопросы к докладчику? Вопросов нет. Есть желающие выступить? Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  «Об отзыве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Режим голосования. (За - 49, против - 3, воздержалось - 1). Принято.

Вопрос повестки № 37. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отзыве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 14 и 22 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования». Доклад Елены Юрьевны Алексеевой.

Алексеева Е.Ю. Уважаемые народные депутаты! Комитет рекомендует отозвать данную законодательную инициативу Государственного Собрания (Ил Тумэн) в связи с тем, что на сегодня мы устанавливаем две зоны по величине прожиточного минимума пенсионеров и осуществляем республиканскую социальную доплату в соответствии с зонированием. Кроме того, произошли изменения в методике расчета межбюджетных трансфертов субъектам Российской Федерации и по показателям бюджетной обеспеченности. Поэтому мы считаем, что данная законодательная инициатива тоже потеряла свою актуальность, и предлагаем отозвать. Спасибо.

Председательствующий.  Вопросы?  Вопросов нет. Желающие выступить? Нет. Ставится на голосование вопрос «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об отзыве законодательной инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 14 и 22 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования». Режим голосования. (За - 49, против - 1, воздержалось - 1).  Постановление принято. 

Вопрос повестки № 38. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендациях «круглого стола» «О развитии лесопромышленного комплекса в Республике Саха (Якутия) на 2010-2014 годы».  

Из зала. По проекту.

Председательствующий. Доклад Николая Николаевича Костромина. Поступает предложение – по проекту. (Голоса в зале.) Есть два вопроса. Микрофон Федоровой Ольге Николаевне. 

Федорова О.Н. Николай Николаевич, добрый день еще раз! Скажите, пожалуйста, судя по проекту решения о развитии лесопромышленного комплекса, мы берем полностью всё производство на государственное дотирование, начиная от налоговых льгот, механизма предоставления субсидий …(неразборчиво)…как процентных ставок, так и транспортировки, приоритетные проекты, применение дифференцированных тарифов (видимо, льготных тарифов) на электроэнергию и так далее, и так далее. Как вы это оцениваете? То есть получается, мы берем полностью на государственное обеспечение весь лесопромышленный комплекс? Там есть государственные предприятия? 

Председательствующий.  Николай Николаевич, пожалуйста. 

Костромин Н.Н. Спасибо, Ольга Николаевна. Если прямо высказаться, как такового лесопромышленного комплекса сегодня у нас нет. Есть предприятия, например, частное предприятие «АлМас», которые работают на выживание. У нас в республике несметные богатства, но они стоят, перестаивают, горят и так далее – мы их  освоить никак не можем. Поэтому, исходя из этого, мы делаем сегодня рекомендации Правительству.

Председательствующий. Микрофон Филиппову Михаилу Викторовичу.

Филиппов М.В. Николай Николаевич, у меня два вопроса. Как вы оцениваете такие слова на странице 3: «Развитие лесопромышленного комплекса в нелесных улусах (районах) республики». Как мы будем развивать в нелесных районах? В Чокурдахе как мы будем развивать лесную промышленность? 

Костромин Н.Н.  Там можно организовать переработку леса, как мы занимаемся, допустим, в Нерюнгринском районе.

Филиппов М.В. Ну, ясно. И второй вопрос. Понятно, что это рекомендации, но все-таки, как Зоя Афанасьевна всегда говорит, давайте не будем попадать в глупую ситуацию, когда мы даем не совсем продуманные рекомендации. А вот на странице 5 мы даем задание Правительству создать Департамент лесной промышленности. Мы зачем это делаем? 

Костромин Н.Н. Совершенно правильное замечание. 

Филиппов М.В. Давайте хотя бы не будем им говорить, чтобы они  создали. 

Костромин Н.Н. Это сделано на перспективу. Вы знаете, что приближается железная дорога, она уже пришла на территорию республики. По железной дороге будут привозить и отвозить не только грузы, но в первую очередь будут отвозить лес. Мы сегодня не имеем структуры, которая занимается именно экспортом. Мы даже не имеем права производить таможенные операции. Поэтому эти два вопроса рекомендованы Правительству именно с учетом перспективы. 

Председательствующий. Спасибо. Все вопросы заданы. Желающих выступить нет. (Голос в зале.) Николай Николаевич, ответьте.

Костромин Н.Н. Здесь присутствует министр строительства, пожалуйста.

Председательствующий. Дереповский, пожалуйста. 

Дереповский С.Я. Уважаемый Виталий Николаевич! Уважаемые народные депутаты! Рекомендации готовились совместно с нами. Безусловно, промышленный комплекс занимает минимальную долю, до 1 процента, в республиканском промышленном производстве, тем не менее руководить этим комплексом кому-то надо, и на сегодняшний день этим поручено заниматься Министерству строительства. Численность работников министерства 34 человека. У нас нет ни отдела, ни департамента, а есть специалист в составе отдела промышленности строительных материалов и конструкций, который ведет эту отрасль полностью. Как сказал Николай Николаевич, отрасль полностью частная, единственное предприятие «Якутугольстрой», которое имеет 10 процентов государственной доли, а все остальные предприятия частные. 
Ну, и соответственно  рекомендации, я боюсь, останутся только рекомендациями. Было время, когда в республике был Департамент лесной промышленности, который реально занимался данной проблемой. В других субъектах, например,  Карелии и прочих,  опыт которых мы изучали, созданы огромные министерства – по 57 человек – лесного хозяйства, реально занимающиеся ресурсами, которые прорастают на территории субъектов. В Иркутском, Хабаровском краях есть большие министерства, которые ведут планомерную работу по освоению этих ресурсов.

Председательствующий. На выступления записались три депутата: Поисеева, Евсеев, Корнилова. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 46, против - 1, воздержалось - 0). Так, микрофон Поисеевой Альбине Иннокентьевне.
Поисеева А.И.  Уважаемые коллеги, парламентские слушания, «круглые столы» состоялись, и каждый участник этих мероприятий высказал свое мнение. Было обсуждение, после которого участники этих мероприятий утвердили общее мнение. Я просто не понимаю, когда каждый раз мы, не присутствовавшие, не высказывавшие, не отстаивавшие свою точку зрения, хотим задним числом откорректировать коллегиальное мнение участников парламентских слушаний. Поэтому в проекте постановления мы должны просто написать «принять к сведению». Мы, депутаты, должны работать дальше, а участники парламентских слушаний, «круглых столов» вольны ставить любые вопросы, продвигать любые инициативы, в том числе то, о чем сейчас сказали насчет создания департамента. А если мы задним числом все это корректируем, то получается, что  проведение парламентских слушаний и прочих мероприятий – профанация. То, что они предложили, мы можем отмести, потому как не согласовано с Правительством, не принято депутатами или кому-то не нравится. В регламенте не прописано, что мы можем пересматривать решения публичных слушаний и корректировать их. Я в регламенте такого не нахожу. Поэтому предлагаю в нашем постановлении не утвердить, а принять к сведению рекомендации. На самом деле участники должны были принять такое решение: направить свои рекомендации Правительству, Государственному Собранию, Верховному суду, Прокуратуре и так далее.  Спасибо за внимание.

Председательствующий. Микрофон Корниловой Зое Афанасьевне.

Корнилова З.А. Я  не специалист по лесному хозяйству, задам только по введению вопросы. Правильно Альбина Иннокентьевна сказала о том, что понятия «принять к сведению» или «утвердить» имеют очень большую разницу. Если принять к сведению, тогда Правительству не надо отправлять: приняли, обсудили, поговорили, всё. А мы хотим постановлением дать статус. Для Правительства это уже рекомендации, которыми они должны руководствоваться, но не обязательно стопроцентно принимать. Мы хотим повысить результат парламентских слушаний. Это правильно. Но тогда рекомендации должны быть оформлены грамотно. Вот об этом идет вопрос, никто ведь не предлагает взять снять или еще что-то. А вопрос именно о том, что если мы с вами утвердили, обращаемся к Правительству, должны отправить серьезный документ. А если  в документе перечисление предложений, то и Правительство  будет относиться  к нам так же.  
По отдельности эти пункты воспринимаются не очень хорошо. Почему? Потому что из всего этого я делаю вывод, что сегодня нет концепции развития лесной промышленности вообще. Есть только отдельные мысли. Эти мысли можно было выразить так: необходимо Правительству иметь программу концепции развития с учетом современных технологий. Посмотрите констатирующую часть, в каком плачевном состоянии находится лесопромышленный комплекс. И далее с учетом этих моментов пошло бы. Имеется в виду только оформление документа. В данном случае аппарату необходимо уделить особенное внимание оформлению документа. Спасибо.

Председательствующий. Микрофон Евсееву Матвею Николаевичу.

Евсеев М.Н. Спасибо. Уважаемые коллеги, вы все знаете, что с 2004 года «Алмазы Анабара» занимаются именно так называемым лесопромышленным комплексом Республики Саха (Якутия). Когда мы в прошлом году принимали «Сахалес», он был в таком состоянии, что около трех лет не выплачивал заработную плату, был банкротом, не мог обслуживать ни один кредит и так далее. Все это произошло из-за того, что у нас не было государственного подхода. И сегодня опять как бы отмазываться: давайте мы заслушаем, примем к сведению, – не надо, не нужно отмахиваться. Это серьезный комплекс. 
Раньше, в советские времена, мы почти миллион кубов заготавливали и отправляли. Сегодня по тем или иным причинам мы не можем транспортировать на плотах по реке Лене, потому что изменился Водный кодекс. Но к нам приходит железная дорога, инфраструктура развивается полным ходом. Приход того же «Сургутнефтегаза» дает нам возможность в Витиме заготавливать лес круглый год. Нужно утвердить рекомендации в таком виде, как есть.  Не надо сегодня рассматривать их с точки зрения, что кто-то неграмотно написал, кто-то что-то не так предложил, запятая не там стоит. Департамент нужен. Я вам скажу, вот в Олекминском леспромхозе начальником был Шкода Владимир Николаевич. Сегодня он министр лесной промышленности Иркутской области. Мы теряем кадры потому, что нам они не нужны. Сидим мы тут, умничаем, а на самом деле вот этот департамент, даже управление и в будущем министерство должны быть. Давайте голосовать так, как предлагает комитет. Работу комитета не надо оценивать. Оценивающих много, а делающих мало. Поддержите, пожалуйста.

Председательствующий. Так, спасибо. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендациях «круглого стола» «О развитии лесопромышленного комплекса в Республике Саха (Якутия) на 2010-2014 годы».  Режим голосования. (За - 52, против - 2, воздержалось - 0). Так, постановление принято.

Вопрос повестки № 39. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендациях парламентских слушаний «Программа модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия): создание модели арктической медицины». Доклад Елены Юрьевны Алексеевой. (Голоса в зале.) Нет возражений у депутатов? Александр Васильевич?

Власов А.В. (Микрофон не включен.) 

Председательствующий. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендациях парламентских слушаний «Программа модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия): создание модели арктической медицины». Режим голосования. (За - 49, против -  1, воздержалось -  1). Принято.

Вопрос повестки № 40. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Концепции развития природоохранного законодательства Республики Саха (Якутия)». Доклад Афанасия Афанасьевича Софронеева. (Голоса в зале.) Поступило предложение – по проекту. Есть возражения? Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Концепции развития природоохранного законодательства Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 55, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Вопрос повестки № 41. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О признании утратившим силу постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года З № 518-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Республике Саха (Якутия)». Доклад Афанасия Афанасьевича Софронеева. (Голоса в зале.) Предлагают по проекту. Вопросов и выступлений нет. 
Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О признании утратившим силу постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года З № 518-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Республике Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 50, против - 3, воздержалось - 1). Принято.

Вопрос повестки № 42. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Ведомостях Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Доклад Айталины Валентиновны Оконешниковой. (Голоса в зале.) Поступило предложение – по проекту. Нет возражений? Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Ведомостях Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 45, против - 1, воздержалось - 0). Принято. 

Приступаем к проектам федеральных законов. У вас имеются решения комитетов по проектам федеральных законов. У депутатов есть желание обсудить отдельные законы? Нет. Ставятся на голосование проекты решений комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по проектам федеральных законов. Режим голосования. (За - 50, против - 1, воздержалось - 0). 

Уважаемые народные депутаты! Благодарю всех за плодотворную работу. На этом двадцать пятое очередное пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) четвертого созыва объявляется закрытым. 

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).

