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26 апреля 2007 года

Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Н.С.Тимофеев

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Перед тем как продолжить нашу работу, я хотел бы вручить почетные грамоты Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Сегодня исполнилось 65 лет со дня рождения нашему коллеге, народному депутату Республики Саха (Якутия), генеральному директору государственного унитарного предприятия "Стройсельгазификация" Иванову Валерию Иосифовичу. (Аплодисменты.) Разрешите от всей души поздравить его со славным юбилеем и вручить Почетную грамоту Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). (Аплодисменты.)
Уважаемые коллеги, сегодня я с большим удовольствием хочу вручить Почетную грамоту Государственного Собрания (Ил Тумэн) за значительный вклад в социально-экономическое развитие республики архитектору Института "Сахапроект" Республики Саха (Якутия) Саввинову Дмитрию Ивановичу, автору нашего здания, в котором мы работаем. (Аплодисменты.)

Уважаемые коллеги,  продолжаем нашу работу. Мы вчера остановились на вопросе "О проекте конституционного закона Республики Саха (Якутия) "О системе исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия)". Александр Николаевич Ким-Кимэн сделал информацию по этому вопросу. Мы вчера договорились, что начнем работу с таблицы поправок и будем работать по каждой поправке отдельно. Нет возражений?

Уважаемые коллеги, поднимите, пожалуйста, данный закон. Поправка первая – народного депутата Гаврильева, комитет принял решение поддержать данную поправку. Ставлю на голосование. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0).  Принято, спасибо.

Поправка вторая – Президента Республики Саха (Якутия). Комитет предлагает поддержать данную поправку. Режим голосования. (За - 44, против - 2, воздержалось - 1). Принято.

Поправка третья – народного депутата Дмитрия Николаевича Горохова, идет в той редакции,  которую мы согласовали с Сарданой Михайловной. Нет вопросов по этой поправке? Ставлю на голосование. Режим голосования. Комитет предлагает поддержать. (За - 46, против - 0, воздержалось - 1). Принято, спасибо.

Поправка четвертая – Президента республики, комитет предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Уважаемые коллеги, поправка принята.

Поправка пятая, ее вносит Президент республики, комитет предлагает поддержать данную поправку. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Поправка шестая – Президента Республики Саха (Якутия). Комитет предлагает поддержать данную поправку. Режим голосования. (За - 45, против - 0, воздержалось - 1). Принято.

Поправка седьмая – народного депутата Александра Ивановича Гаврильева. Комитет предлагает отклонить данную поправку. Режим голосования. (За - 44, против - 2, воздержалось - 2). Решение комитета принято.

Восьмая поправка – народного депутата Горохова. Сардана Михайловна, пожалуйста.

Гурьева С.М. (Руководитель Департамента Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия) по государственно-правовым вопросам и взаимодействию с федеральными органами Российской Федерации.) Добрый день, уважаемый Ньургун Семенович, уважаемые народные депутаты! С учетом дискуссии, которая развернулась вчера, и рассмотрения данной поправки на заседании постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) республики мы предлагаем оставить редакцию по тексту проекта, который принят в первом чтении. Это и с учетом требований статьи 184 федерального закона № 184. Спасибо.

Председательствующий. Дмитрий Николаевич Горохов, пожалуйста.

Горохов Д.Н.  Спасибо. Уважаемые народные депутаты! Как вчера говорилось,  в таблице поправок есть заключения Прокуратуры республики, Минюста, государственного правового управления, они согласованы, и нет никаких замечаний по моей поправке. Сегодня, когда мы принимаем законы, в первую очередь протест Прокурора направляется в Государственное Собрание (Ил Тумэн), и в судебном разбирательстве участвует парламент республики. Как мы знаем, все законы подписываются и обнародуются Президентом Республики Саха (Якутия). Если, например, в судебных разбирательствах будет участвовать Департамент по государственно-правовым вопросам Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия), тогда бы мы приняли без всяких заключений только проекты Департамента по государственно-правовым вопросам Администрации Президента и Правительства. Эта поправка согласована, народных депутатов прошу поддержать мою поправку. (Голос З.А. Корниловой в зале.) Зоя Афанасьевна, вы выступайте покорректнее.

Председательствующий.  Березкин Эрнст Борисович.

Березкин Э.Б. Никто отрицает того, что Правительство республики имеет право создавать  ГУПы. На это у нас есть специальный закон, в котором говорится,  какими полномочиями обладает Правительство Республики Саха (Якутия), но мы сегодня обсуждаем закон о системе исполнительных органов госвласти. И в рамках системы, когда исполнительная власть  осуществляет свои  полномочия, четко прописывается, что в отдельных случаях Правительство может пересоздавать госучреждения, чтобы они выполняли какую-то толику полномочий исполнительной власти.  Пример приведу: допустим, есть полномочия государства и исполнительной власти оказывать соцзащиту, выдавать специальные денежные или материальные пособия незащищенным слоям населения. Осуществление этих полномочий может быть в виде исключения передано государственному учреждению и всё, точка.

Что касается учреждений хозяйствующих ГУПов, то этого законодательство абсолютно не касается. Поэтому мое мнение таково: надо оставить в первоначальной редакции. Я предлагаю отклонить эту поправку.

Председательствующий. Кухтин Александр Александрович.

Кухтин А.А. Спасибо, Дмитрий Николаевич, у меня такой вопрос:  чем вызвана ваша поправка к тексту, предложенному Президентом? Там были какие-то претензии Прокуратуры или каких-то других органов? Или это просто ваша инициатива, вы свое видение здесь представляете нам?

Председательствующий. Пожалуйста, Дмитрий Николаевич.

Горохов Д.Н. Александр Александрович, я только что сказал: это было по итогам заключения Прокуратуры Республики Саха (Якутия), Минюста Республики Саха (Якутия) и государственно-правового управления парламента республики.

Кухтин А.А. Нам же  сейчас представитель Президента говорит, что претензий не было.

Председательствующий. Михаил Ильич Эверстов, пожалуйста.

Эверстов М.И.  Ньургун Семенович, я думаю, если Президент нашей республики свою поправку представляет, тем более представитель его здесь находится, нам, наверное, надо будет голосовать за это, спасибо.

Председательствующий. Сардана Михайловна, вы хотите еще выступить? Пожалуйста.

Гурьева С.М. По сути вопроса. Народный депутат Березкин здесь приводит доводы, и они абсолютно правомерны. Когда на постоянном комитете мы обсуждали данную поправку, я выступила, и департамент также представил заключение о том, что на сегодня мы определяем систему исполнительных органов государственной власти, это раз, и включаем туда государственные учреждения, которые могут выполнять отдельные функции государства. Поэтому здесь даже приводилось само понятие механизма государства. А полномочия Правительства по созданию государственных унитарных предприятий, действительно, отражены в Конституционном законе о Правительстве. И тот новый проект, который на сегодня разрабатывается, тоже этот момент будут учитывать. А здесь будут нормы и гражданского законодательства Российской Федерации, и закон о  нашем управлении государственной собственностью в Республике Саха (Якутия) и так далее. Поэтому в контексте самого законопроекта статья 13 очень хорошо всё отражает именно по проекту, который принят в первом чтении. Я прошу поддержать текст, который внесен Президентом Республики Саха (Якутия). Спасибо.

Председательствующий. Юрий Николаевич, пожалуйста.

Бацев Ю.Н. Уважаемые народные депутаты,  я вчера уже говорил, что все поправки, которые внесены, они не только согласованы с Прокуратурой и Управлением юстиции,  они подготовлены именно по их заключению. Действительно, работа над законопроектом шла достаточно долго, и имелась возможность согласовать эти поправки. В материалах, чтобы не повторять то, что уже было сказано, в том числе Дмитрием Николаевичем Гороховым, есть заключение Управления юстиции, на  странице пятой в конце как раз это все написано. Я со своей стороны говорю, что эта поправка будет противоречить федеральному закону № 184 "Об общих принципах организации законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации",  в частности статье 26 с соответствующими значками. С  учетом этого принимайте решение.

Председательствующий. Юрий Николаевич, вы хотите сказать, что поправка Дмитрия Николаевича Горохова будет противоречить?

Бацев Ю.Н. Нет, будет противоречить начальная редакция. Поправка Дмитрия Николаевича Горохова  как раз предлагает изменения, направленные на приведение в соответствие этой нормы федеральному закону № 124. Но, к сожалению, нет представителя Прокуратуры и Управления юстиции, я думаю, что они это однозначно подтвердили бы.

Председательствующий. Хорошо. Уважаемые коллеги, давайте голосовать. Березкин Эрнст Борисович, пожалуйста, вопрос.

Березкин Э.Б. Юрий Николаевич скажите, пожалуйста, замечание Прокуратуры и Минюста касается именно того, что в системе органов исполнительной власти отсутствует понятие ГУПа? Они утверждают, что в органах исполнительной власти Республики Саха (Якутия) обязательно должен быть хозяйствующий субъект, я правильно понимаю?
Бацев Ю.Н. Поправка и замечание Управления юстиции заключается в том, что статья 13, закрепляя возможность наделения государственных учреждений полномочиями государственного управления, как раз нарушает федеральный закон № 184.

Березкин Э.Б. И поэтому нужно добавить еще ГУПы и еще больше нарушить законодательство.

Бацев Ю.Н. В части полномочий.

Березкин Э.Б. Нет, давайте еще четче. У нас есть закон о системе исполнительной власти. Замечание Минюста о том, что в системе исполнительной власти республики не хватает хозяйствующих субъектов. Вы говорите, что по Минюсту госучреждения не должны быть в системе исполнительной власти. И говорят, что добавить еще субъекты. То есть я ваши слова только так понимаю.

Председательствующий. Хорошо, уважаемые коллеги.

Березкин Э.Б. Я считаю, что это некорректное замечание.

Председательствующий. Давайте голосовать. Ставлю на голосование поправку 8, комитет предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 24, против - 21, воздержалось - 4). Не принято. Статья 13 остается в первоначальной редакции.

Девятая поправка – народного депутата Александра Ивановича Гаврильева. Комитет предлагает поддержать данную поправку. Сардана Михайловна, у вас нет вопросов? Спасибо. Ставлю на голосование. Режим голосования. (За - 47, против - 2, воздержалось - 0). Принято.

Ставлю на голосование таблицу поправок в целом. Режим голосования. (За - 45, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Ставлю на голосование с учетом поправок принятие закона во втором чтении. Второе чтение, голосуем все. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 1). Принято.

Давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято, спасибо.

Александр Николаевич Ким-Кимэн, пожалуйста.

Ким-Кимэн А.Н. Уважаемые коллеги, уважаемый Председатель, я хочу поблагодарить  за то, что они сегодня собрались. У нас даже кворум лучше, чем вчера. И в принципе чувствуется, что народные избранники поддерживают инициативу Президента. Я бы хотел попросить народных депутатов проголосовать, чтобы принять в окончательном чтении и отправить Президенту на подписание, потому что система должна работать.

Председательствующий. Юрий Николаевич, пожалуйста.

Бацев Ю.Н. Уважаемые народные депутаты! Конечно, вы вправе принять и такое решение, но, как обычно говорят, для чистоты эксперимента я бы все-таки попросил от этого воздержаться, в том числе по основаниям, что эту спорную поправку нужно  дополнительно согласовать с Прокуратурой и к третьему чтению получить заключение.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, давайте не будем торопиться. Будем считать, что принципиально закон принят. Доведем до ума и спокойно примем решение в следующий раз. Нет возражений? Спасибо.

Следующий вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) "О порядке рассмотрения обращений граждан в Республике Саха (Якутия)". Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Дмитрий Николаевич Горохов, пожалуйста.

Горохов Д.Н. Спасибо. По данному законопроекту таблица поправок имеется. Всего 6 поправок, они приняты комитетом. Прошу поддержать поправки.

Председательствующий. Дмитрий Николаевич, мы во втором  чтении принимаем, так?

Горохов Д.Н.  Нет, окончательно.

Председательствующий. Комитет предлагает принять в окончательном чтении. Уважаемые коллеги, таблица поправок, их всего 6,  они приняты комитетом. Ставлю на голосование таблицу поправок в целом. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0).  Принято. Спасибо, уважаемые коллеги.

Ставлю на голосование с учетом поправок закон в целом в трех чтениях. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0).  Принято.

Давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято, спасибо, уважаемые коллеги.

15-й вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)". Законодательная инициатива народного депутата Александра Ивановича Гаврильева, второе чтение. Пожалуйста, Дмитрий Николаевич.

Горохов Д.Н. Спасибо. По данному законопроекту тоже имеется таблица поправок. Поправка народного депутата Горохова. Я предлагаю исключить в первом  абзаце части 2 статьи 7 слова "на альтернативной основе", потому что как раз альтернативность прописана в абзаце 2 части 2 статьи 7: "При наличии на один судебный участок двух и более кандидатов на должность мирового судьи избрание мирового судьи проводится на альтернативной основе тайным голосованием". Если мы в первом абзаце это установим законом, то на Севере нам не видать мировых судей. В прошлом году только из-за отсутствия мировых судей в наших северных районах на командировки было потрачено около миллиона рублей. Поэтому я считаю, что в первом абзаце нет необходимости прописывать  альтернативность.

Председательствующий. Вопросы  к Дмитрию Николаевичу, пожалуйста. Никитина Екатерина Семеновна.

Никитина Е.С. Уважаемый Дмитрий Николаевич, если альтернативность прописана в другой статье, то какой смысл-то еще "городить" новый закон?

Горохов Д.Н. Поэтому я против альтернативности в первом абзаце. Тут говорится, что при наличии на один судебный участок двух или более кандидатов. А у нас всегда бывает как раз по северным районам одна кандидатура. Вчера по Момскому району так же получилось.

Председательствующий. Еще вопросы к Дмитрию Николаевичу есть? Нет вопросов.
Горохов Д.Н. Правительство поддерживает.

Председательствующий. Есть одна поправка, Дмитрий Николаевич изложил ее суть. Ставлю на голосование. Комитет предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 44, против - 3, воздержалось - 3). Принято.

Уважаемые коллеги, ставлю с учетом этой поправки закон в целом. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 1). Принято.

Уважаемые коллеги, давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

16-й вопрос  "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в статьи 4 и 13 Закона Республики Саха (Якутия) "О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)". Законодательная инициатива Горохова Дмитрия Николаевича, первое чтение.

Горохов Д.Н. Спасибо. Настоящий проект закона Республики Саха (Якутия) вносится в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством отдельных положений Закона Республики Саха (Якутия) от 30 ноября 2004 года «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)». Поводом для анализа положений части 2 статьи 4 и части 3 статьи 13 указанного закона Республики Саха (Якутия) послужили результаты правовой экспертизы, проведенной Отделом законодательства субъектов Российской Федерации, федерального регистра и регистрации уставов муниципальных образований по Республике Саха (Якутия), Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу. Но мы приводим здесь в соответствие, как я уже сказал, с федеральным законодательством. Прошу поддержать данную поправку. Комитет поддерживает.

Председательствующий. Дмитрий Николаевич,  почему мы сразу в трех чтениях не можем принять, если только приведение в соответствие?

Горохов Д.Н. Можем и в трех чтениях принять, потому что консультации провели.

Председательствующий. Хорошо. Уважаемые коллеги, ставлю на голосование закон в целом. Режим голосования. (За - 46, против - 1, воздержалось - 0).  Принято.

Давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 44, против - 0, воздержалось - 1). Принято. Спасибо.

17-й вопрос  "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в статью 17 и приложение 17.5 Закона Республики Саха (Якутия) "Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)". Законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Горохова, первое чтение. Пожалуйста, Дмитрий Николаевич.

Горохов Д.Н. Спасибо. Настоящий проект закона Республики Саха (Якутия) вносится во исполнение постановления Конституционного суда Республики Саха (Якутия) от 27 февраля этого года по делу о проверке конституционности положений статьи 17 и приложения 17 пункта 5 Закона Республики Саха (Якутия) от 30 ноября 2004 года "Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)"  в части установления границ сельского поселения Орто-Нахаринский наслег Ленского улуса. Как мы знаем, в Ленском улусе только сельские поселения имеют границы в черте села. Поэтому по определению Конституционного суда вносится такой законопроект. Комитет предлагает поддержать в первом чтении.

Председательствующий. Березкин Эрнст Борисович.

Березкин Э.Б. Дмитрий Николаевич,  в приложении 17.5 что? Граница, карта была? Мы ее отменяем или как?

Горохов Д.Н. Да, да. Это было, как я уже сказал, только в черте населенных пунктов.

Березкин Э.Б. А что за предложение у нас тогда: рекомендовать Ленскому району и Орто-Нахаринскому наслегу привести что-то в соответствие? Они опять новую карту будут рисовать, а потом мы ее будем вносить в закон или что?

Горохов Д.Н. Да, мы должны как раз по территории наслегов Орто-Нахаринского наслега принять поправку в данный закон.

Березкин Э.Б. Непонятно.

Горохов Д.Н. Ну как непонятно?!
Председательствующий. Михаил Семенович Санников, пожалуйста.

Санников М.С. По данному вопросу я выступил с ходатайством в Конституционный суд, но убежден, что Конституционный суд выносит свои решения и в данном случае неправильно. Федеральный закон № 131 об общих принципах организации самоуправления четко и ясно дает понять, что такое поселение. Поселение идет как населенный пункт, и те, кто определял границу в черте села или поселка,  согласно закону № 131 правы. Поэтому впредь нам надо, поскольку  решение Конституционного суда не оспаривается, возвращаться  согласно  закону № 131 к своему законодательству. Мы совершенно неправильно работаем в этом плане, наслеги мы можем спасти в том случае, если внутри улуса создадим муниципальные районы.

Поэтому возвращаюсь к тому, что от меня было обращение по данному вопросу. Комиссия, созданная распоряжением Председателя, работает, давайте рассмотрим всю структуру самоуправления на основании закона № 131. Я как народный депутат, который занимается этим вопросом не первый год,  убежден, что и в этом случае  по данному закону мы неправильно принимаем решение, хотя основанием служит решение Конституционного суда.

Председательствующий. Хорошо. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 44, против - 2, воздержалось - 4). Спасибо, принято.
Давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 48, против - 1, воздержалось - 0). Принято.

 18-й вопрос  "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в статьи 15 и 19 Закона Республики Саха (Якутия) "О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)". Законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Горохова, первое чтение. Пожалуйста, Дмитрий Николаевич.

Горохов Д.Н. Спасибо. Настоящий проект закона Республики Саха (Якутия) вносится в целях приведения  в соответствие с федеральным законодательством отдельных положений Закона Республики Саха (Якутия) "О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)". Поводом для анализа положений статьи 15 и 19 указанного закона республики послужил протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 20 марта 2007 года на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) "О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)". Согласно результатам проведенной проверки установлено, что отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) "О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)" вступают в противоречие с федеральным законодательством в части обеспечения взаимосвязи гражданской службы и муниципальной службы, в том числе посредством единства обязательств при прохождении гражданской службы и муниципальной службы.

Я хотел бы еще подчеркнуть, что принят новый Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации", который вступает в силу с 1 июня 2007 года. Так как сегодня имеется протест Прокурора республики, мы должны все-таки реагировать на него. Поэтому предлагаю принять данный законопроект в первом чтении.

Председательствующий. Спасибо, Дмитрий Николаевич. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 1). Принято.

19-й вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) "Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)" (в части установления границ муниципального образования "Беллетский эвенкийский национальный наслег"). Законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Горохова, первое чтение. Пожалуйста.

Горохов Д.Н. Спасибо. Этот проект закона Республики Саха (Якутия) вносится во исполнение решений Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 5 марта текущего года о признании недействующим пункта 1 статьи 4 Закона Республики Саха (Якутия) от 30 ноября 2004 года "Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)" по заявлениям муниципального образования "Беллетский эвенкийский национальный наслег". Такая же картина, как и по Орто-Нахаринскому наслегу Ленского улуса (района). Поэтому в первом чтении прошу поддержать.

Председательствующий. Спасибо, Дмитрий Николаевич. Уважаемые коллеги, комитет предлагает поддержать в первом чтении. Режим голосования. (За - 44, против - 1, воздержалось - 1). Принято.

Ставлю на голосование постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 38, против - 0, воздержалось - 2). Принято.

Следующий, уважаемые коллеги, блок вопросов, это по внесению изменений в Государственный прогнозный план приватизации на период с 2002 года по 2007 год. По всем этим вопросам  одну информацию сделает Виктор Петрович Ефимов. Пожалуйста, Виктор Петрович.

Ефимов В.П. Уважаемые народные депутаты! Вашему вниманию предоставляются проекты постановлений по внесению изменений и дополнений в Государственный прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на период с 2002 года по 2007 год.

В чем причина внесения изменений, начиная с 2002 года? Во-первых, этот второй этап приватизации Республики Саха (Якутия), как и в Российской Федерации, связан с принятием федерального закона № 178 "О приватизации государственного и муниципального имущества", который был принят в 2001 году в декабре месяце. В связи с этим в октябре 2002 года был принят Государственным Собранием (Ил Тумэн) первый прогнозный план приватизации государственного имущества на 2002 – 2003 годы. В последующем программа приватизации стала приниматься ежегодно.

Правительство  Республики Саха (Якутия), как вы знаете, в прошлом году представило отчет за пять лет работы, с 2002 по 2006 годы. Поэтому на сегодняшний день мы проинвентаризировали предыдущие планы приватизации, принятые с 2002 года.

В период с 2002 по 2006 годы были включены в государственный план приватизации 127 ГУПов. Исключено из государственного плана приватизации за этот период 29 ГУПов, подлежало  приватизации 98, из них преобразовано в акционерные общества 62 процента.

Из оставшихся 37 ГУПов, подлежащих акционированию за период 2002 по 2006 годы, в проекте предлагается исключить 12 государственных унитарных предприятий, по которым приняты решения Правительства по их ликвидации и реорганизации, или которые находятся в стадии банкротства в конкурсном производстве. Так, три ГУПа находятся на стадии ликвидации, в трех ГУПах, по которым есть  решение Арбитражного суда, введено конкурсное производство, 2 ГУПа находятся на реорганизации путем присоединения к другим ГУПам, на базе одного ГУПа создается залоговый фонд (это ФАПК «Туймада»), в трёх ГУПах по предложениям отраслевых министерств приостановлена приватизация.
Кроме того, предлагаем исключить подлежащий приватизации государственный пакет акций. За период с 2002 по 2006 годы было включено в государственный план приватизации 90 пакетов акций. Из них находятся на стадии банкротства, ликвидации или не осуществляют финансово-хозяйственную деятельность 22 предприятия, исключено из государственного плана 6 предприятий. Итого подлежало приватизации 62 предприятия. Фактически приватизировано 32 предприятия, или 51 процент. Из 22-х пакетов акционерных обществ, которые находятся в различных стадиях, предлагается исключить пакеты акционерных обществ, которые находятся на конкурсном производстве, – 8 акционерных обществ: это по плану 2002-го года – 4, 2004-го года – 4.

Кроме того,  из программы 2004 года исключить пакет акций "Востоктехмонтажа", по которому принято решение о передаче государственному унитарному предприятию "Сахавнешстрой" в хозяйственное ведение пакета в уставной капитал. И одновременно есть необходимость дополнить план приватизации 2007 года следующим имуществом:

Первое. В программу приватизации распоряжением Правительства вносится объект третьего этажа государственного унитарного предприятия "Комдрагмет" Республики Саха (Якутия),  который подлежит передаче акционерному обществу "Нижнеленское", и этот пакет вносится в уставной капитал акционерного общества "Нижнеленское".

Второе. Предлагается внести в программу пакет акций акционерного общества "Хаптагайский комбикормовый завод" в размере 44,45 процента, это обусловлено решением Правительства – увеличение уставного капитала  акционерного общества "Якутский стекольный завод" путем внесения пакета.

Третье. В связи с наличием потенциальных покупателей и ходатайства Министерства транспорта, связи и информатизации Республики Саха (Якутия) в программу приватизации целесообразно включить объект недвижимости, находящийся на территории муниципального образования "Поселок Чульман", это здание, док для вертолетов Ми-8.

И четвертое. В целях освобождения государства от лишней собственности и получения дополнительного дохода в бюджет республики в программу приватизации включен пакет акций преобразующегося открытого акционерного общества "Радиокомпания "Микс-мастер", а также объекты недвижимости по улице Аммосова в городе Якутске. Вы знаете, за зданием универмага есть тепловые пункты: баня в виде сауны, кажется,  размером где-то 10 на 4, кажется, два объекта таких.

И вносится изменение в план 2005 года в части увеличения объема  пакета акций подлежащей приватизации ФАПК "Якутия", с 25-ти до 51-го процента.

Вот такое внесение изменений в целом по всем вопросам, которые представлены вам.

Председательствующий. Спасибо, Виктор Петрович. Уважаемые коллеги, давайте мы сейчас так организуемся. Виктор Петрович выступил в целом, а мы будем идти по годам и сразу принимать решения. (Голос в зале.) Нет, нет, давайте именно таким образом организуемся: я сейчас называю год, озвучиваю, по этому году надо задавать вопросы, потом сразу принимать решение.

"О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в Государственный прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2002 год". Пожалуйста, вопросы Виктору Петровичу. Пожалуйста, Никитина Екатерина Семеновна.

Никитина Е.С. Уважаемый Виктор Петрович, за что мы голосуем-то? Я не могу понять, например, на 2002 год у вас таблица № 1. Про какую таблицу речь идет? Потому что вы приложили постановление Правительства – на 2002 - 2007 годы.

Ефимов В.П. Там пункт 1.1 есть по годам. В  2002 году ГУП "Зеленомысский морской порт" был одним из первых ГУПов, подлежащих приватизации. Он до сегодняшнего дня  так и идет, поэтому мы, чтобы логически все по цепочке было ... (незаконченное предложение.)  Как я говорил в начале принятия плана, так  мы и сделали анализ.

Никитина Е.С. А вот в материалах, которые вы нам раздали, есть только постановление Правительства. Я еще не нашла, за что я буду голосовать. (Голоса в зале.) Есть пояснительная записка, решение комитета, заключение и постановление Правительства, которое идет на 2002 – 2007 год. Мы за что будем голосовать? Это первое.

И второе. Виктор Петрович, вы на заседании комитета обещали нам дополнительно дать таблицу по 2002 – 2003 годам, но  мы не получили. Таблицы нет.

Ефимов В.П. В ваш адрес отправили.

Председательствующий. Пожалуйста, Олесов Семен Семенович.

Олесов С.С. Виктор Петрович, мы пока еще не получили. В прошлый раз на заседании комитета мы требовали по некоторым вопросам. Правильно говорит Никитина.

Ефимов В.П. Наталья Анатольевна, мы  отправили копию?

Никитина Е.С. Нет, то, что вы говорили, мы не поняли, потому что нет у нас сводной таблицы, которую мы просили сделать на заседании комитета. Есть одно постановление Правительства по годам, за которое мы голосуем. Непонятно. (Голос в зале.) Ну, конечно, мы за что голосуем-то? Или за наше предыдущее решение, которое мы вносим вам? (Голос в зале.)

Ефимов В.П. 25 числа мы за исходящим номером вам отдали.

Никитина Е.С. Нет у нас такого. То, что вы сказали ... (незаконченное предложение.)

Ефимов В.П. Как вы просили, так мы вам и отдали. Вы сказали, чтобы Олесову адресовали,  так там  и написали.

Олесов С.С. Комитет-то еще не получил, Виктор Петрович.

Ефимов В.П.  25 числа мы до обеда отправили.

Никитина Е.С. За что мы голосуем по годам? Я, например, не нашла.

Олесов С.С.  Можно, Ньургун Семенович?

Председательствующий. Семен Семенович, давайте послушаем Александра Сергеевича, он первым слова попросил. Пожалуйста, Александр Сергеевич.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Я тоже вчера внимательно ознакомился с документами.   Ньургун Семенович предлагает приступить к голосованию по годам, но нет никакого проекта постановления по отдельным годам. Это вопрос очень сложный. Мы же, здесь сидящие депутаты, не знаем всех этих тонкостей, нюансов, каким образом предприятия пошли на ликвидацию, банкротство, в итоге сколько мы  теряем государственной собственности и так далее. На эти вопросы практически ответа на сегодняшний день нет. Поэтому я считаю, нужно в первую очередь подготовить соответствующие документы, представить всё это. Как это разом принимать сейчас за все годы такие принципиальные решения?! Так не пойдет.

Председательствующий. Пожалуйста, Семен Семенович.

Олесов С.С. Уважаемые коллеги, позавчера был обсужден этот вопрос на заседании комитета, где выступил Виктор Петрович. Задано было очень вопросов. Екатерина Семеновна правильно говорит, мы потребовали некоторых документов, которых не хватало. Я предлагаю такой вариант. Мы еще не получили документа,  которое Министерство имущественных отношений отправило. Может быть, мы отложим и после перерыва рассмотрим? Потому что у нас постановления по годам есть. Александр Сергеевич?  (Голос А.С.Уарова в зале. Микрофон отключен.) Вы посмотрите, пожалуйста.

Председательствующий. Семен Семенович, ваше предложение понятно. Уважаемые коллеги, здесь записались то ли для вопросов, то ли для выступлений. Уберите заявки те, кто хотел выступить, оставим пока вопросы. Санников, Эверстов, Парников, Котенев. Санников Михаил Семенович, пожалуйста.

Санников М.С. Прошу ответить по постановлению Правительства от 24 марта текущего года по пунктам 2 и 3: по нежилому помещению по адресу  написано, что нет данных по стоимости. Я не закончил вопрос.

Ефимов В.П. Улица Аммосова, 4/1, 4/2 и 4/4. Это за универмагом есть пятиэтажные дома, между ними идет теплотрасса.
Санников М.С. Виктор Петрович, у меня вопрос такой. Почему сумма не указана. Когда подлежит приватизации? Сумма не указывается в постановлении.

Ефимов В.П. После принятия Правительством ... (незаконченное предложение.)
Санников М.С. Не может быть такого, чтобы ставилось на продажу, на приватизацию и не указывалась стоимость здания.

Ефимов В.П. После принятия вами решения по приватизации мы начинаем делать оценку, а оценка действительной бывает только в течение 6 месяцев, и всё. Поэтому мы  сейчас оценки не делаем. Я говорил, это здание где-то размером максимум 10 на 4, наверное.

Санников М.С. И по этому вопросу непонятно многое, допустим, по аэропорту "Чульман" сколько стоит квадратный метр. Неужели трудно перед тем как вынести постановление Правительства, определиться в стоимости. И в таблицах не указано, в каком измерении эта цифра стоит. Допустим, Хаптагайский комбикормовый завод – 70 тысяч. Это что? Единицу измерения хотя бы надо было обозначить.

Председательствующий. Эверстов Михаил Ильич – вопрос.

Эверстов М.И. Виктор Петрович, я согласен с Михаилом Семеновичем Санниковым. Мы же в рыночных законах разбираемся, живем в рыночное время. Перед тем как вносить постановление в Правительство, хотя бы примерно высчитать надо,  что хотите получить, примерную сумму.

Поэтому у меня вопрос, Виктор Петрович. Если мы сейчас примем  этот ряд постановлений,  вы можете сказать примерную прогнозную сумму того, что получит бюджет нашей республики?

Ефимов В.П. Общая сумма по всем планам приватизации будет где-то 351 миллион рублей.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, у меня есть предложение. Мы не организовались при рассмотрении данного вопроса. Давайте сейчас все эти вопросы снимем с повестки, отложим,  в следующий раз подготовимся. И одним постановлением, по-моему, лучше принимать. Нет возражений? Уважаемые коллеги, ставлю на голосование предложение о переносе рассмотрения на следующее заседание вопросов 20, 21, 22, 23, 24, 25. Режим голосования. (За - 44, против - 5, воздержалось - 1). Принято.  Тогда мы в следующий раз вернемся к этим вопросам. Спасибо, Виктор Петрович.

Следующий вопрос, уважаемые коллеги, очень интересный  "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Республики Саха (Якутия)". Законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Геннадия Валерьевича Вадюхина. Пожалуйста, Геннадий Валерьевич.

Вадюхин Г.В. Уважаемые коллеги! В соответствии с Федеральным законом "О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр" органам государственной власти субъектов Российской Федерации дано право принять до 1 июля 2007 года решение о запрете, начиная с 1 июля 2007 года, на территории своих субъектов. Это запрет на деятельность по организации проведения азартных игр, в том числе в отношении отдельных видов игорных заведений. Вы знаете, в последнее время деятельность по организации проведения азартных игр получила широкое распространение. Это, наверное, объясняется обоюдными интересами: с одной стороны граждане втягиваются в эти азартные игры, стимулируемые желанием поймать удачу за хвост, получить легкие деньги, а, с другой стороны, организаторы, привлекаемые высокой рентабельностью, высокой доходностью этого бизнеса, активно развивают этот бизнес.

Казалось бы, что плохого, бизнес как бизнес, но на эту проблему надо взглянуть со стороны, посмотреть влияние этого бизнеса на общество в целом. И первое, наверное, что надо отметить, это медицинская проблема, которая возникает. Лудомания,  гемблинг – патологическое влечение к азартным играм – Всемирной организацией здравоохранения приравнено к таким заболеваниям, как алкоголизм и наркомания. По мнению ученых, экспертов до 4-х процентов устойчиво болеют лудоманией, то есть они неосознанно начинают играть в эту игру и не могут остановиться. По некоторым оценкам эта цифра может доходить до 10 процентов.

Нам не удалось, к сожалению, провести такие широкие исследования на территории республики, потому что времени немного дано: 4 месяца всего прошло с момента разрешения о полном запрете. В частности при беседе с научным сотрудником Института гуманитарных исследований Академии наук Республики Саха (Якутия), кандидатом социологических наук Жегусовым Юрием Иннокентьевичем были предоставлены любопытные данные. Он проводил социологические исследования среди студенческой молодежи, и выявилось, что 9 процентов уже  болеют лудоманией в тяжелой степени и 15 процентов имеют среднюю степень зависимости от этого. Это цифры. Я склонен верить. Почему? Потому что по данным медицинских исследований подростки легче всего втягиваются в азартные игры, и больше всего шансов, что в дальнейшем заболеют устойчивой формой лудомании.

Процент больных имеет тенденцию расти. В тех зонах, в тех городах, где развивается такой бизнес, этот процент постоянно растет. Обычно патологическое влечение к азартным играм сопровождается развитием других психических заболеваний, в частности это суицидальные мысли, суицидальные попытки, это депрессивные состояния, то есть всё это вместе. По исследованиям три четверти подростков нарушают запрет, который говорит о том, что нельзя пускать в игорные заведения лиц моложе 18 лет. Три четверти нарушают, и, как правило, это сопровождается чрезмерным употреблением алкоголя и других психоактивных веществ. Это я тоже привожу данные исследований.

Следующая проблема, которую необходимо отметить, это проблема, связанная с криминалом. Во-первых, сами игроки зачастую попадают в финансовые трудности, это их толкает на определенные криминальные действия, чтобы пополнить свое финансовое положение, отдать долги.  Сам бизнес зачастую привлекает криминальные структуры возможностью отмыть деньги.

Во-вторых, это высокодоходная отрасль с возможностью получить большие доходы и часть увести от налогов. По данным исследователей до 30 процентов доходов от этой деятельности уходит от налогов. В городах, где разрешены  и развиваются азартные игры, до 8 процентов растут преступления по отношению к тем городам, где нет этого бизнеса.

Ну, и социальные проблемы общества. Здесь необходимо, наверное, отметить, что чаще всего как раз  этим играм подвержены малозащищенные слои населения: пенсионеры, студенты, малообеспеченные слои, пытаясь, как я говорил, поймать удачу за хвост, кинуть пять рублей и попытаться разбогатеть одномоментно. Проблемные игроки приносят большой ущерб не только себе, но и своим семьям. Разоряются семьи, продаются дома, квартиры. То есть здесь большие затраты общества на реабилитацию этих лиц.

И еще один важный момент я коротко отмечу, потому что многие говорят, что бизнес есть бизнес. На самом деле по данным эксперта там, где появляется игорный бизнес, начинает разоряться малый бизнес. Малый бизнес начинает поглощаться этим бизнесом,  который ведут игорные заведения, кафе, рестораны мелкие, естественно, имея большую финансовую мощь, и происходит переток капитала вот в эти сферы. Увеличивается число банкротов в тех городах, где этот бизнес развивается.

Поэтому, уважаемые коллеги, учитывая всё это, я предлагаю не руководствоваться разрешением до 2009 года и продлить, а запретить сейчас этот бизнес. Какой смысл тянуть два года?  Нам всё равно необходимо  будет потом его запрещать и вырабатывать эффективные меры, чтобы этот бизнес не уходил в подполье. Спасибо.

Председательствующий. Семен Семенович Олесов, пожалуйста, профильный комитет.

Олесов С.С. Уважаемые коллеги, я буду краток. Позавчера у нас состоялось заседание комитета по данному вопросу, где со стороны руководителя Департамента по государственно-правовым вопросам Администрации Президента и Правительства выступила  Гурьева Сардана Михайловна  и министр имущественных отношений Ефимов Виктор Петрович. Они высказали мнение по принятию в первом чтении проекта закона о предусмотрении возмещения выпадающих доходов бюджетов муниципальных образований. Далее выступила  министр по делам предпринимательства, развития туризма и занятости Песковская Юлия Анатольевна. Она заметила, что, несмотря на финансовые упущения, необходимо думать о социальной стороне. Мы должны учитывать и такой фактор, какой удар наносится здоровью, психике наших граждан.

Хочу заметить, что у нас есть положительное заключение, посмотрите, пожалуйста, Александр Сергеевич, Прокуратуры Республики Саха (Якутия), Управления юстиции Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу, государственно-правового управления аппарата парламента, Департамента по государственно-правовым вопросам Администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия). Исходя из вышесказанного, комитет просит своих коллег поддержать проект закона в первом чтении. Дальше комитет будет работать по законопроектам с учетом ваших поправок. Благодарю за внимание.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, вопросы, пожалуйста, Геннадию Валерьевичу и Семену Семеновичу. Кто хотел выступить, снимите, пожалуйста, свои заявки. Еремеев Леонид Дмитриевич, пожалуйста.

Еремеев Л.Д. Вопрос к автору законопроекта. Пожалуйста, цена вопроса какая?

Председательствующий. Геннадий Валерьевич Вадюхин, пожалуйста.

Вадюхин Г.В. По тем данным, которые мы получили за 2006 год, по Республике Саха (Якутия) в бюджеты муниципальных образований поступило 150 миллионов,  100 миллионов приходится на город Якутск, со значительным отрывом идет Нерюнгри – 26 процентов, дальше идет со значительным отрывом где-то на уровне 6 миллионов Мирный, ну и дальше по нисходящей. Отмечается тенденция роста в улусах, в сельских населенных пунктах. Вот такая цена вопроса. Ну, если говорить о запрете этой деятельности с 1 июля 2007 года, напополам делите, получается такая цифра.

Тут нельзя, наверное,  считать таким прямым счетом. Почему? Потому что в любом случае часть тех денег, которая бы пошла на этот бизнес,   пойдет на развитие других отраслей. Почему? Потому что население, которое кидает деньги в аппараты или использует их в этой игорной деятельности,  эти накопления использует на потребление других товаров. 
А потом я бы на другую чашу весов положил те затраты, которые  общество будет нести по социальной реабилитации, медицинской реабилитации проблемных игроков, по ликвидации  последствий.

Председательствующий. Хорошо. Парников Николай Макарович, пожалуйста.

Парников Н.М. Спасибо. Геннадий Валерьевич,  у меня есть вопрос такой. А вот игра в карты попадает в эту категорию или нет? (Голоса в зале.) Карточные игры попадают в азартные игры или нет?  Потому что не секрет, в селах, поселениях играют в карты.

Вадюхин Г.В. Николай Макарович, я раскрою понятие "азартная игра": в федеральном законе азартная игра – это игра, основанная на риске соглашения о выигрыше, заключенного двумя или несколькими участниками между собой либо с организатором азартных игр по правилам, установленным организатором азартной игры. Соглашение основано на денежном интересе. Если два человека договорились с организатором или с кем-то и играют на деньги, то, конечно, это является азартной игрой. Она должна быть запрещена.

Парников Н.М. Карточные игры тоже могут быть, да?

Председательствующий. Нет. То, что вы имеете в виду, Николай Макарович, это не запрещается.

Вадюхин Г.В. Если вы где-то перекинетесь в картишки – это другое.

Парников Н.М. Другой вопрос. У нас здесь терминология: азартные игры, игорный бизнес – все на русском языке. А то, что мы исключаем, написано по-иностранному:  букмекерские конторы, тотализаторы. Чем мы их отличим? Они же могут скрыться под этими названиями.

Вадюхин Г.В. Да, мы специально пошли на то, чтобы вывести тотализаторы и букмекерские конторы. Почему? Во-первых, они носят немножко другой характер, и, как я уже говорил, букмекерские конторы или тотализаторы основаны на заключении пари между участниками и обычно сопровождают какие-то спортивные мероприятия, какие-то скачки, обычно где-то в клубах организуют тотализаторы. То есть, учитывая тот момент, что это не имеет широкого распространения и не имеет тенденции  втягивания к постоянным  действиям (бросанию в автоматы или киданию фишек), мы посчитали, что тотализаторы, букмекерские конторы не нанесут большого ущерба.

Парников Н.М. Было казино – станет тотализатором и всё.

Вадюхин Г.В. И второй момент. Дело в том, что тотализаторы и букмекерские конторы в федеральном законе другую структуру имеют. Они не выносятся в отдельные игорные зоны. Если все казино, игральные автоматы обязаны вынести в четыре зоны по Российской Федерации, то букмекерские конторы могут существовать вне игорных зон. Поэтому мы подсчитали, что можно не выносить тотализаторы и букмекерские конторы. А там все просто.

Председательствующий. Геннадий Валерьевич, у меня к вам уточняющий вопрос, чтобы все понимали. Скажите, пожалуйста, с принятием этого закона и вступлением в силу на территории Якутии запрещается использование всех видов игровых автоматов,  казино. Запрещается с 1 июля. Их не должно быть на территории Якутии, так?
Вадюхин Г.В. Да.

Председательствующий. С 1 июля 2007 года, не дожидаясь 2009 года. 
Василий Васильевич, пожалуйста, вопрос.

Филиппов В.В. Геннадий Валерьевич, у меня такой вопрос. Действительно, федеральный закон дал право принять решение о запрете игр с 1 июля 2007 года. Этим правом сколько субъектов воспользовались? Или Якутия первая? Вы изучали статистику?

Вадюхин Г.В. По нашим данным более 30-ти субъектов Российской Федерации принимают и  приняли эти законы. Я думаю, это  связано с тем, что срок-то небольшой (4 месяца всего),  еще два месяца осталось. К 1 июля   значительно больше субъектов пойдут по этому пути. Среди них весь Северный Кавказ, Республика Татарстан, Чеченская Республика,  Челябинская, Омская, Курганская, Архангельская области, Красноярский край, Северная Осетия, Волгоградская, Костромская, Тюменская области.

Председательствующий. Хорошо. Анатолий Степанович, у вас вопрос? Пожалуйста.

Антонов А.С. Есть финансово-экономическое обоснование, давайте пойдем по нашим правилам. Здесь сказано, что не потребуется дополнительных расходов из республиканского бюджета, но не только расходы имеются в виду. Мы уже говорим о выпадении налогов. Правильно? Вы уже сами сказали. Я поддерживаю такой закон. Конечно, он не должен состоять из двух статей, всё должно быть в нём охвачено, объяснено. И чтобы не было никаких проблем, надо принять закон с 1 января 2008 года. Тогда будет всё нормально. (Голоса в зале.)
Председательствующий. Есть желающие выступить? Нет. Уважаемые коллеги, ставлю на голосование проект закона республики о запрете деятельности по организации и проведению азартных игр на территории республики. Комитет предлагает принять в первом чтении. (Голоса в зале: в целом!) Ставлю на голосование. (Голос С.С. Олесова: комитет предлагает в первом чтении.) Уважаемые коллеги, давайте хотя бы сначала примем в первом чтении. (Голоса в зале.) Вы уверены, что примем? Режим голосования за принятие в первом чтении. (За - 37, против - 5, воздержалось - 5). Принято в первом чтении.

Видите как?! А вы хотите в трех чтениях! Уважаемые коллеги, давайте мы ничего пробовать не будем,  в первом чтении приняли, успокоимся. (Голоса в зале.) Пожалуйста, Геннадий Валерьевич.

Вадюхин Г.В. Уважаемые коллеги, я на комитете предлагал в окончательном чтении принять. Закон состоит из двух статей, там ничего особенно изменять не придется. Я хотел бы немножко поделиться своими мыслями. На самом деле закон вызвал достаточно серьезную реакцию со стороны этого бизнеса, они заволновались, это понятно, большие деньги. И буквально за три дня у меня десять бесед состоялось по этому поводу. Поэтому я боюсь, что ко второму чтению будет очень большое давление на депутатов, особенно на городских депутатов.

Председательствующий. Уважаемые коллеги,  посмотрите, проголосовало 37 человек. Откуда вы знаете, что 37 сейчас проголосуют? (Голоса в зале, шум.) Я не уверен, что пройдет. Я не буду ставить на голосование. (Голоса в зале.) Хорошо. Тогда Эверстов Михаил Ильич.

Эверстов М.И. Геннадий Валерьевич, у меня такой вопрос. Вы сами говорите, что к вам за несколько дней обратились денежные люди. Во-вторых, вы, наверное, посчитали, это порядка 150 миллионов налоговых поступлений. А мы знаем, что органы, которые контролируют игорный бизнес, следят максимум только за десятью процентами. Значит, 150 миллионов можно умножить на 10, это полтора миллиарда будет. Так что, Геннадий Валерьевич, вы как инициатор закона сделайте перерыв между первым и вторым чтением и с этими людьми еще побеседуйте. Может быть, они побольше налогов нам принесут, не надо торопиться. Спасибо.

Председательствующий. Жирков Александр Николаевич.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги, давайте мы, действительно, сегодня примем это решение. Я аргументирую следующими моментами. Во-первых, это затрагивает интересы достаточно неоднозначных людей, и поэтому нет никакой гарантии в том, что законопроект пройдёт,  к следующему заседанию мы можем прийти с несколько иным подходом к этому вопросу. Потому что и по другим регионам (мы с товарищем Вадюхиным разговаривали) на народных депутатов, где выставляется этот вопрос, этот законопроект, идет тоже достаточно сильный прессинг. Я думаю, что мы тоже не избежим этого.

Во-вторых, это действительно будет волевое решение парламента нашей республики, которое направлено на оздоровление общей ситуации в республике,  особенно среди молодежи. И я еще раз подчеркиваю, особенно среди сельской молодежи, среди студентов. Потому что о причинах этого проявления среди молодежи Геннадий Валерьевич достаточно подробно и аргументированно рассказал. Ничего страшного, студенты будут более сыты, более обеспечены,  у них не будет соблазна за счет стипендии пытаться стать ... (незаконченное предложение.)
И последнее, уважаемые коллеги, действительно, у нас сегодня получилось по голосованию такое интересное соотношение.  Я предлагаю принять в третьем чтении и, чтобы избежать соблазнов, перейти на поименное голосование. (Голоса в зале.)
Председательствующий. Уважаемые коллеги,  все предложения, которые хотят внести Никитина, Евсеев, Корнилова и Михаил Семенович, наверняка имеют одно направление.  Никитина Екатерина Семеновна, пожалуйста.

Никитина Е.С. Я поддерживаю законопроект, но просто хочу обратить внимание на то, что у нас выпадают доходы. А это ...  (незаконченное предложение.) (Голоса в зале, шум.)

Председательствующий. Нет, послушайте. Матвей Николаевич,  перестаньте! Что вы перебиваете?!
Никитина Е.С. Матвей Николаевич, можно, да? Из фонда поддержки муниципальных образований. И, между прочим, это выяснилось только на заседании комитета позавчера. Поэтому я просто обращаю внимание, Матвей Николаевич. (Голос в зале.)  Я не закончила. Почему вы перебиваете-то? Я же сказала, что поддерживаю законопроект.

Председательствующий. Перестаньте перебивать, на самом деле! Давайте послушаем. Всем дадим слово. (Голоса в зале, шум.) Давайте не оскорблять друг друга. (Голоса в зале, шум.)

Никитина Е.С. Ведите себя как следует. Вы народный депутат или кто?! (Голос в зале.)
Уважаемые коллеги, я еще раз хочу обратить ваше внимание на пункт 4 проекта постановления, согласно которому мы должны, когда будем вносить изменения в проект бюджета нашей республики на 2007 год, это учесть. Я соглашаюсь и голосую за этот закон.

Председательствующий. Хорошо. Евсеев Матвей Николаевич, пожалуйста.

Евсеев М.Н. Я поддерживаю предложение депутата Жиркова по поименному голосованию, это первое.

Второе. Говорить о доходах в бюджет за счет тех же пенсионеров, у которых сегодня пенсия  ниже прожиточного минимума, студентов, учащихся, которые из дома таскают деньги,  я считаю, безнравственно.

А то, что там 150 миллионов, я бы еще поспорил. Скорее всего там этих денег нет. Далее. Эти деньги не вернутся другим путем,   правильно объяснял Геннадий Вадюхин. Если на то пошло, давайте мы будем зарабатывать на другом,  нормальном бизнесе, и приносить доход. Если на то пойдет, учтем эти 150 миллионов, но я не думаю, что это будет такая сумма.

Поэтому хочу еще раз предложить оставить эти прения и проголосовать поименно за принятие в окончательном варианте.

Председательствующий. Корнилова Зоя Афанасьевна, пожалуйста.

Корнилова З.А. Я прошу вас поставить вопрос на поименное голосование и приступить к нему.

Председательствующий. Михаил Семенович, Георгий Михайлович, вы настаиваете на выступлении? Михаил Семенович, вы настаиваете? Пожалуйста.

Санников М.С. Юрий Александрович, если вы устали, можете уходить до перерыва. Поскольку Мегино-Кангаласский улус расположен рядом с городом Якутском, люди с наслегов приезжают в город Якутск. Именно по этим мотивам мы сегодня принимаем решение. Поэтому происходящее в городах уже распространяется  и на другие населенные пункты.

И, во-вторых, у нас как-то начинает практиковаться тенденция подозревать друг друга,  особенно на этом заседании. Вчера о чем говорили, сегодня подозреваете, что тот или иной депутат может продаться этим бизнесменам. Вы подбирайте выражения. Мы рассматриваем закон,  принимаем по данному вопросу соответствующий документ. Давайте будем отталкиваться только от того положения, которое сегодня существует в нашем обществе, и никаких второстепенных вопросов не надо вклинивать в те или иные законопроекты. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, Михаил Ильич, вы заявку сделали? Пожалуйста. Эверстов Михаил Ильич.

Эверстов М.И. Уважаемые депутаты, мы законопроект приняли в первом чтении, это во-первых. Во-вторых, я думаю, что перед вторым чтением надо будет комитету поработать. Очень большая беда для нашего сельского населения   не казино, а карты. Играют в карты, проигрывают всё и вся. Это надо хорошо изучить и полностью запретить. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, поступило предложение. Во-первых, мы сейчас будем голосовать. (Голос в зале.) Дайте мне сформулировать. Мы должны были голосовать за окончательное чтение, но поступило предложение по процедуре – голосовать поименно. Ставлю на голосование. Кто за то, чтобы голосовать поименно? Режим голосования. (За - 41, против - 6, воздержалось - 4). Принято.

Далее голосуем поименно.  Ставлю на голосование закон в целом. Режим голосования. (За - 45, против - 1, воздержалось - 3).  Принято. (Аплодисменты. Голоса в зале.) Нет, поименное голосование  не означает, что будет опубликовано.

Уважаемые коллеги,  давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 1). Принято. 
Объявляется перерыв до 10 часов 45 минут.

(После перерыва)
Председательствующий. Уважаемые друзья! Разрешите исполнить приятную миссию. Распоряжение администрации Нижнеколымского района Республики Саха (Якутия) о награждении памятной медалью "Нижнеколымский район – 75 лет": "В связи с 75-летием со дня образования Нижнеколымского района за поддержку и содействие в реализации социально-экономического развития района наградить памятной медалью "Нижнеколымский район – 75 лет" Готовцева Юрия Александровича". (Аплодисменты.) Разрешите вручить. (Вручение медали, аплодисменты.)

Председательствующий. Георгий Михайлович Артемьев, пожалуйста.

Артемьев Г.М. Спасибо. У меня есть поручение от трех фракций официально сделать заявление следующего содержания: 
"Уважаемый Ньургун Семенович, обращаемся к вам, Председателю Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), с заявлением по поводу недопустимого поведения народного депутата, руководителя фракции "Единая Россия" Михаила Ильича Эверстова.

Вчера пленарное заседание началось с опозданием на час. В связи с отсутствием кворума в течение работы пленарного заседания число народных депутатов было предельно возможным для кворума – всего 47 человек. Депутатским корпусом было принято решение о продолжении работы после 18 часов с тем, чтобы наверстать упущенное время и рассмотреть наиболее значимые законопроекты. Тем не менее в нарушение требований регламента, без разрешения председательствующего народный депутат Михаил Ильич Эверстов покинул зал заседаний и счел возможным для себя в это время провести персональную пресс-конференцию. Из-за отсутствия кворума стало невозможным рассмотрение законодательной инициативы Президента Республики Саха (Якутия) – проекта конституционного закона Республики Саха (Якутия) "О системе исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия)".

О необходимости присутствия на заседании и голосовании по конституционному закону в целях его принятия как минимум 47 депутатов были поставлены в известность в начале пленарного заседания. Такое поведение руководителя крупнейшей фракции парламента, игнорирующего рассмотрение вопроса конституционной важности, оценено как неуважительное отношение к Президенту республики и в целом к депутатскому корпусу. Просим наше заявление зафиксировать протокольно.

Считаем также необходимым принять меры в целом по обеспечению исполнения народным депутатом своей прямой обязанности участвовать в пленарных заседаниях парламента. 
Данное обращение опубликовать в средствах массовой информации. 
Фракция «Справедливая Россия» – Федот Семенович Тумусов;

 от фракции «Союз правых сил»  – Леонид Дмитриевич Еремеев;

 от группы депутатов КПРФ – Георгий Михайлович Артемьев".

Председательствующий. Георгий Михайлович, отдайте туда.

Уважаемые коллеги, давайте продолжим нашу работу. "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) "О правах и гарантиях инвалидов по зрению (абсолютно слепых)". Информация Юрия Александровича, пожалуйста.

Готовцев Ю.А. Уважаемые коллеги! Проект предлагается в первом чтении. Необходимость поправок вызвана в связи с передачей социальной выплаты Министерству труда от Пенсионного фонда России. Предлагается принять.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Комитет предлагает принять в первом чтении.

Готовцев Ю.А. Можно и окончательно, вопросов там серьезных нет. Можно  в целом.

Председательствующий. Юрий Николаевич, как по-вашему?

Бацев Ю.Н. Мы не возражаем.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять этот закон в окончательном чтении. Ставлю на голосование. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Уважаемые коллеги, давайте примем постановление по данному вопросу. Принимаем в окончательном чтении, так что пункты 2, 3 будут изменены. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Следующий вопрос, уважаемые коллеги, "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О дополнительных гарантиях по социальной защите пенсионеров и отдельных категорий граждан Республики Саха (Якутия)". Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Юрий Александрович, пожалуйста.

Готовцев Ю.А. То же самое в части инвалидов и пенсионеров. Если в первом законе речь шла об абсолютно слепых, то же самое идет по отдельной группе пенсионеров и инвалидов. Просьба проголосовать  в целом.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, ставлю на голосование законопроект в целом. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0).  Принято.

Уважаемые коллеги, давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 45, против - 0, воздержалось - 0).  Принято.

Следующий вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) "О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из государственного бюджета Республики Саха (Якутия)". Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), третье чтение. Юрий Александрович Готовцев, пожалуйста.

Готовцев Ю.А. Спасибо. Мы рассматривали во втором чтении, сегодня третье. Здесь есть поправка народного депутата Поисеевой Альбины Иннокентьевны: в  статье 3 исключить слова "из других регионов Российской Федерации". Но для этого мы должны вернуться ко второму чтению. В то же время я должен констатировать, что эта поправка лучшего не сулит, потому что те лица, которые будут приглашены за пределы республики в бюджетные организации, должны воспользоваться теми же льготами, что и проживающие в Республике Саха (Якутия). Поэтому прошу в третьем чтении принять окончательно. Если необходимо, министр  выступит по данной поправке.

Председательствующий. Юрий Александрович, вы что предлагаете?

Готовцев Ю.А. Принять в третьем чтении, в целом.

Председательствующий. Поправку не рассматриваете?

Готовцев Ю.А. Чтобы ее рассмотреть,  надо вернуться ко второму чтению. Всё равно поправка не пройдет, давайте послушаем министра.  Поисеева что предлагает, еще раз повторяюсь. Она просит исключить из текста  "за пределы территории Российской Федерации".  Тогда мы что, со стороны не будем приглашать людей? Притом она констатирует, что это ухудшит положение проживающих.  Это никакого отношения не имеет к вопросу. Если по колдоговору приехал, в системе,  финансируемой бюджетом, работник должен воспользоваться. Есть предложение принять в третьем чтении, окончательно.

Председательствующий. Нет, уважаемый Юрий Александрович, вы все-таки четко сформулируйте. Вы предлагаете вернуться в рамки второго чтения?

Готовцев Ю.А. Нет. Я поэтому констатирую, что нет необходимости.

Председательствующий. Вот эта поправка – это ваш внутренний документ, мы можем ее не рассматривать?

Готовцев Ю.А. Да. Поэтому предлагаем сегодня принять в третьем чтении.

Председательствующий. Хорошо. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять в третьем чтении. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0).  Принято.

Давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Следующий вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Саха (Якутия) о социальной поддержке населения". Юрий Александрович, пожалуйста.

Готовцев Ю.А. Спасибо. Тут то же самое. По данному проекту в ходе второго чтения не было никаких замечаний, но вот в порядке третьего чтения поступили от Поисеевой два замечания. Чтобы рассмотреть две поправки народного депутата Поисеевой, нам необходимо вернуться ко второму чтению. И есть последняя поправка  народных депутатов – по дате вступления в силу: со дня опубликования по истечении 10 дней, это правильно. Поэтому тоже законопроект предлагается принять в третьем чтении. Если  сочтут необходимым принять во втором чтении, пожалуйста, это решение депутатов. А так, хотелось бы в третьем чтении принять законопроект.

Председательствующий. Юрий Александрович, мы возвращаемся ко второму чтению?

Готовцев Ю.А. Нет, голосуйте. Но если необходимо вернуться, кстати, Поисеевой нет.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, у кого какие предложения? (Голоса в зале.) Третья поправка, конечно, редакционная. Как раз в третьем чтении можно ее и рассмотреть, да?

Готовцев Ю.А. Да, она по сроку вступления в силу.

Бацев Ю.Н. Она просто направлена на то, чтобы в соответствии с законодательством ... (незаконченное предложение.)
Председательствующий. Хорошо. Уважаемые коллеги, ставлю на голосование в рамках рассмотрения в третьем чтении третью поправку, она комитетом поддержана. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Уважаемые коллеги, с учетом поправки, которые внесли народные депутаты Танченко, Кухтин, Луковцев, Николаев, ставлю на голосование принятие закона в третьем и окончательном чтении. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Уважаемые коллеги, 31-32-й вопросы мы вчера сняли. Следующий вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) "Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)". Александр Александрович, пожалуйста.

Кухтин А.А. Я предлагаю принять по проекту.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! При рассмотрении в рамках третьего чтения никаких поправок нет. Нет необходимости возвращаться ко второму чтению. Ставлю на голосование, комитет предлагает принять данный закон в окончательном чтении. Режим голосования. (За - 41, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Уважаемые коллеги, давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 43, против - 0, воздержалось - 0).  Принято. Спасибо.

34-й вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по социальной поддержке семей при всех формах устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, переданными органам государственного управления Республики Саха (Якутия)".  Георгий Михайлович, пожалуйста.

Артемьев Г.М. Уважаемые народные депутаты! Наш законопроект ранее был разработан, но затем посчитали, что нужен  новый, не стоит несколько раз возвращаться. Поэтому сегодня предлагаем принять в первом чтении. Наше государственно-правовое управление рассмотрело этот вопрос, там есть замечания. После  принятия в первом чтении мы направим законопроект в соответствующие контролирующие органы. В законодательном плане поработаем, внесем во втором чтении, если замечания будут от наших народных депутатов. Комитет рассмотрел и просит принять в первом чтении.

Председательствующий. Юрий Вадимович Заболев, пожалуйста.

Заболев Ю.В. Уважаемые народные депутаты! Законопроект надо принимать в первом чтении. Только, Георгий Михайлович, до 14 мая мы должны внести свои поправки. Тут два больших праздника предстоят, может быть, перенести на 24-ое – 25-ое?

Артемьев Г.М. Нет вопросов, но всё равно мы к следующему пленарному заседанию должны успеть.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Давайте примем постановление по данному вопросу. Режим голосования. (За - 42, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо.

35-й вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "Об организации работы по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия)". Георгий Михайлович, пожалуйста.

Артемьев Г.М. Этот вопрос вносится по инициативе нашей Прокуратуры  в целях социальной защиты детей старше 14 лет. Здесь вопросов, кроме этих, нет. Мы считаем, что изменения только улучшают закон, поэтому вносим их сегодня – и сразу на подпись Президенту. Здесь не нужно открывать больших дебатов, поскольку это замена некоторых пунктов, абзацев и положений. Комитет рассмотрел и просит наших коллег поддержать.

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять в окончательном чтении. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Спасибо, принято.
Примем постановление по этому вопросу. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Следующий вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) "О порядке предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в Республике Саха (Якутия)". Законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Артемьева, Березина, Кожевникова, Петровой, Иванова, Олесова, первое чтение. Георгий Михайлович, пожалуйста.

Артемьев Г.М. Спасибо. Уважаемые народные депутаты, в пояснительной записке все отражено. Это по протесту Прокурора, который правильно поставил вопрос. Мы сочли необходимым среагировать на его протест положительно. Комитет рассмотрел с приглашением всех заинтересованных лиц, в том числе Прокуратуры, принял решение  обратиться к нашим коллегам за поддержкой и в окончательном варианте представить Президенту на подпись.

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые коллеги, вопросы, пожалуйста,  Георгию Михайловичу. Комитет предлагает принять в окончательном чтении. Режим голосования. (За - 43, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Примем постановление по данному вопросу. Режим голосования.  (За - 40, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо.

Следующий вопрос  "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О проекте федерального закона № 403173-4 "О внесении изменений в статьи 34 и 44 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" – вносит Волгоградская областная Дума. Комитет по вопросам местного самоуправления предлагает поддержать. Уважаемые коллеги, режим голосования. (За - 43, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Следующий вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О проекте федерального закона № 400629-4 «О внесении изменений в статьи 28 и 44 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 3 Федерального закона "О государственной регистрации уставов муниципальных образований" (в части регулирования порядка проведения публичных слушаний). Комитет по вопросам местного самоуправления предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Следующий вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О проекте федерального закона № 411320-4 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с организацией и ведением регистра муниципальных нормативных правовых актов" (в части определения порядка ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов) – вносит Правительство Российской Федерации. Комитет по вопросам местного самоуправления предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 44, против - 1, воздержалось - 0). Принято.

"О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О проекте федерального закона № 388150-4 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу развития малоэтажной жилищной застройки территорий" – вносят депутаты Государственной Думы Володин,  Гребенников, Груздев, Еремин, Крашенинников, Мокрый, Пехтин. Комитет по энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 44, против - 1, воздержалось - 1). Принято.

41-й вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О проекте федерального закона № 411347-4 "О финансовом оздоровлении организаций жилищно-коммунального комплекса Российской Федерации и о внесении изменения в статью 8 Федерального закона "О введении в действие части первой Налогового кодекса Республики Саха (Якутия)" – вносит Правительство Российской Федерации. Комитет по энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 42, против - 1, воздержалось - 1). Принято.

Следующий вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О законодательной инициативе Думы Ханты-Мансийского автономного округа по внесению в качестве законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Федеральный закон "О государственной регистрации уставов муниципальных образований" (в части внесения изменений в статьи 28, 36 и 40 в целях более эффективной реализации приведенных в них норм). Комитет по вопросам местного самоуправления предлагает поддержать. Уважаемые коллеги, Режим голосования. (За - 42, против - 0, воздержалось - 1). Принято.

Следующий вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О законодательной инициативе Волгоградской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (в части расширения перечня имущества, предназначенного для обеспечения населения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания). Комитет по вопросам местного самоуправления предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 43, против - 0, воздержалось - 1). Принято.

Следующий вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "Об обращении Амурского областного Совета народных депутатов к Президенту Российской Федерации, Федеральному Собранию Российской Федерации" (по вопросу принятия федерального закона, определяющего порядок организации и деятельности муниципальной милиции). Комитет по вопросам местного самоуправления предлагает поддержать данную инициативу. Режим голосования. (За - 45, против - 0, воздержалось - 1).  Принято.

Следующий вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "Об обращении Тульской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Б.В.Грызлову, Председателю Правительства Российской Федерации М.Е.Фрадкову по вопросу разграничения имущества, находящегося в муниципальной собственности, между вновь образованными поселениями и муниципальными районами, в состав которых они входят". Комитет по вопросам местного самоуправления предлагает поддержать. Режим голосования. (За - 38, против - 0, воздержалось - 0).  Принято.

Следующий вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "Об обращении Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) к Президенту Российской Федерации В.В.Путину в связи с повторным рассмотрением Федерального закона "О Знамени Победы" (проект № 182778-4). Пожалуйста, Андрей Васильевич. Андрей Васильевич Кривошапкин, пожалуйста.

Кривошапкин А.В.  Я прошу поддержать по проекту.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, комитет по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера предлагает путем голосования решить вопрос. Режим голосования. (За - 45, против - 0, воздержалось - 1). Инициатива поддержана.

Уважаемые коллеги, повестка дня на этом исчерпана. (Голоса в зале.) А-а, еще два вопроса. Я прошу прощения.

Первый – обращение по инициативе Георгия Михайловича. Юрий Николаевич, о принятии депутатского запроса, или как?

Бацев Ю.Н. На самом деле это парламентский запрос, если он принимается от имени пленарного заседания. Поэтому если депутаты согласны с сутью вопроса, то мы его оформим как парламентский запрос.

Председательствующий. Постановлением?

Бацев Ю.Н. Да.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, текст депутатского запроса у вас есть. Будут ли какие вопросы по тексту? Уважаемые коллеги, ставлю на голосование вопрос об оформлении депутатского запроса. Принимаем постановление по программе "Движение добрых дел «Моя Якутия в XXI веке», чтобы там навели порядок. (За - 42, против - 3, воздержалось - 1).  Принято.

Уважаемые коллеги, следующий вопрос  – о принятии обращения Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) к Председателю Правительства Российской Федерации Михаилу Ефимовичу Фрадкову по вопросу ситуации, сложившейся вокруг начисления трудовых пенсий пенсионерам города Нерюнгри и Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия). Будем открывать дискуссию, уважаемые коллеги? (Голоса в зале: нет.) Дойников Юрий Андреевич, пожалуйста. Вы не по этому вопросу, да?

Уважаемые коллеги, текст обращения у вас есть. Давайте мы этот текст примем за основу. Чуть-чуть отредактируем.

Заболев Ю.В. Текст, который мы принимали в прошлом году.

Председательствующий. Это распространить. Александр Николаевич Жирков, пожалуйста.

Жирков А.Н. Текст надо основательно отредактировать.

Председательствующий. Хорошо, давайте  тогда мы создадим редакционную группу. Какие предложения будут? Александр Николаевич, пожалуйста.  Жирков Александр Николаевич.

Жирков А.Н. У нас есть профильный комитет, который этим занимается. Нужно поручить ему отредактировать текст. А потом процесс принятия мы просто доверяем руководству, что они  это оформят, сделают и отправят, да?

Председательствующий. То есть поэтому текст надо принять за основу?

Жирков А.Н. Да.

Председательствующий. Тогда мы поручаем Юрию Александровичу Готовцеву.

Жирков А.Н. Да, надо профильному комитету поручить.

Председательствующий. Георгий Михайлович, пожалуйста.

Артемьев Г.М. Спасибо. Долгое время Пенсионным фондом республики руководил Василий Михайлович Власов, и как Председатель Правительства он этим вопросом владел в совершенстве. Я бы предложил включить дополнительно кандидатуру Василия Михайловича Власова, чтобы при редакции  был использован его опыт. Спасибо.

Председательствующий.  Василий Михайлович, Юрий Александрович, Виктор Иванович, тогда вы над текстом поработайте. Василий Михайлович, вы не возражаете? Спасибо.  Уважаемые коллеги, ставлю на голосование постановление об обращении Государственного Собрания к Председателю Правительства Российской Федерации. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято.
Уважаемые коллеги,  на этот раз точно повестка дня исчерпана. Юрий Андреевич Дойников – по ведению.

Дойников Ю.А. Уважаемый Ньургун Семенович, уважаемые коллеги! Сегодня конструктивно поработали, а по вчерашнему дню как-то взяли и все стрелки перевели на Эверстова.  На самом-то деле все наоборот, Ньургун Семенович, поручите, пожалуйста. Есть у нас комитеты, депутаты, которые должны отвечать требованиям, прописанным в законе. Я бы хотел, чтобы дисциплина у нас была очень жесткая и мы конструктивно работали, а не так, кто куда пошел, поехал – встал и ушёл. Даже сегодня, если бы из командировок не вернулись несколько депутатов,  кворума бы не было. Я просил бы разобраться с каждым депутатом и принять соответствующие меры. А если мы и дальше так будем работать, то получается, что мы приходим для того, чтобы отсидеться здесь, просто галочку поставить. Я просил бы, чтобы конструктивнее работали, и ответственность депутата должна быть 100-процентной в первую очередь перед своими избирателями. Спасибо.

Председательствующий. Михаил Ильич Эверстов.

Эверстов М.И. Юрий Андреевич, спасибо большое за поддержку, хотя я в поддержке никогда не нуждался и не нуждаюсь. Вчера спикер нашего парламента Ньургун Семенович мне задал вопрос: "Михаил Ильич, вы как руководитель большой и мощной фракции как думаете, будем продолжать работу до 11-ти вечера или до скольки?" Я ему ответил, что  мы будем работать по регламенту нашего парламента. Согласно своему плану я в 18.00 пригласил людей и туда ушел по регламенту.  Артемьев Георгий Михайлович, спасибо вам. Вы как всегда, не зная, не ведая или лукавя, показали вашим обращением свою грамотность. Спасибо вам. (Голос в зале.)

Председательствующий. Зоя Афанасьевна, пожалуйста. Давайте не комментировать. Если есть желание высказаться, я с вашего общего разрешения даю слово.

Корнилова З.А. Уважаемые коллеги, насчет кворума на пределе. Абсолютно правильно депутат Дойников поднимает вопрос. Давно мы говорили о том, что фамилии тех, кто не приходит на работу, нужно опубликовать в газете. Другого метода у нас нет. Пусть объясняются перед своими избирателями.

Второе. Мы вчера с вами согласились продлить рабочий день, так что не надо тут говорить. Стенограмму можете поднять. Спасибо.

Председательствующий. Александр Николаевич Жирков.

Жирков А.Н. Тут пошел вопрос о тонкостях нашего регламента. Тогда давайте, действительно, проясним ситуацию. Мы заседание  Государственного Собрания назначили на два дня. Это первое.

Вчера вечером были выкрики из зала о том, чтобы закончить за один день, но это были выкрики из зала. Голосования не было. Общество высказалось – это не ответ для Государственного Собрания. Мы орган, который должен соблюдать свои законы.

 Михаил Ильич ушел после того, как время, отведенное для заседания по регламенту, было завершено. У нас было несколько случаев, когда депутаты при таком кворуме выходили и срывали заседание Государственного Собрания. В нашей истории несколько случаев таких было, и всё это воспринималось как само собой разумеющееся. Потому что в нарушение регламента, не голосуя, мы не должны работать.

И последнее. Я думаю, что в оставшееся время вот  таких ситуаций у нас будет гораздо больше, потому что подходит конец созыва и так далее, постоянно какое-то отношение со стороны некоторых депутатов. Последние годы всегда самые напряженные, и поэтому руководству Государственного Собрания надо, прежде всего, взять на себя обеспечение кворума.

И еще одно. Государственное Собрание слишком часто заседает. Мы говорим, что по регламенту у нас положено 2 раза в месяц. Мы это в несколько раз  значительно перекрываем, эти сроки, и записываем как плюс Государственному Собранию. Вчера приехали люди, оторвались от работы, командировок и так далее, из бюджета Государственного Собрания идут деньги, и мы на эти деньги собрались, день посидели и разъехались.  Давайте готовить заседания Государственного Собрания более основательно, многие вопросы можно оставить для рассмотрения на Совете. Надо возложить больше ответственности на комитеты. И тогда  больших проблем не будет. Даже собираясь два раза в месяц, мы будем работать гораздо эффективнее и качественнее.

Председательствующий. Хорошо. Уважаемые коллеги, большое спасибо, во-первых, за то, что эти два дня мы вместе с вами поработали. Жизнь есть жизнь, возникает необходимость проведения пленарного заседания. Александр Николаевич мне еще год назад говорил: "Ньургун Семенович,  вы имейте в виду, я депутатом  сколько, уж не помню, лет являюсь ... (голос А.Н.Жиркова в зале) ... Александр Николаевич, я извиняюсь ...  и такие ситуации все время возникают". 
Да, уважаемые коллеги, убедительная просьба, я к вам обращаюсь. Мы это пленарное заседание давно, больше чем месяц назад, почти за 40 дней. Были практически убеждены, что народ как-то спланирует, обычно за 2 недели планируешь, без проблем с явкой бывает. Я понимаю, весна, многие начинают планировать отпуск, самая горячая пора у нашего уважаемого генералитета, я всё это прекрасно понимаю. Уважаемые коллеги, давайте, действительно, как вчера Александр Николаевич Ким-Кимэн говорил и сегодня к этому Александр Николаевич Жирков и Юрий Андреевич призвали,  спокойно будем работать, ситуаций будет очень много, жизнь у нас кипучая, веселая, энергичная, будет много споров и, самое главное, мы должны осознать, что этот наш третий созыв мы должны завершить достойно. Уважаемых коллег призываю повысить самодисциплину, собраться с мыслями.  И со своей стороны могу гарантировать, что руководство Государственного Собрания сделает всё, чтобы и дальнейшая наша работа была продуктивной, результативной.

Уважаемые коллеги, на этом повестка заседания исчерпана, очередное сорок третье пленарное  заседание Государственного Собрания объявляю закрытым.

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия)

