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26 сентября 2018 года

Председательствующий. Доброе утро, уважаемые коллеги, уважаемые приглашенные! Народных депутатов прошу зарегистрироваться. Включите режим регистрации. Зарегистрировано 63 народных депутата. Необходимый кворум имеется. Продолжаем работу. 

Уважаемые народные депутаты, позвольте поблагодарить вас за первый день нашей совместной работы. Мы вчера плодотворно потрудились. Если посмотреть, какие идут обсуждения, как восприняло население, можно сказать, что народные депутаты Республики Саха (Якутия) шестого созыва начали свою работу и настроены на то, чтобы решать вопросы, достигать задачи, которые перед нами поставлены. Я хочу лично, как Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн), поблагодарить вас, мы вчера допоздна работали, нашли взаимопонимание. Особенно я хочу поблагодарить руководителей фракций. Мы вчера решили многие вопросы. Сегодня утром были завершены консультации. Я надеюсь, что мы сегодня так же плодотворно потрудимся. 

Приступаем к рассмотрению тринадцатого вопроса повестки «О составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Уважаемые народные депутаты, вам представлен проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)».

 В соответствии с частью 1 статьи 38 Регламента депутат, за исключением Председателя Государственного Собрания, обязан состоять в одном из комитетов, но не может быть членом более трех комитетов. Количественный состав комитетов и комиссии определяется Государственным Собранием, но не может быть, как правило, менее чем 5 депутатов и более чем 15 депутатов. Председателей постоянных комитетов и комиссий мы избрали, и они вошли в составы соответствующих комитетов и комиссии. Есть предложение проголосовать за принятие проекта постановления за основу. Есть другие предложения?

Из зала. Нет.

Председательствующий. Прошу включить режим голосования.

Результаты голосования на табло (26/09/2018 09:03:47) 

За – 64

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято.

Решение принято. Уважаемые народные депутаты, будут ли предложения по конкретным комитетам? По ведению включите микрофон народному депутату Семенову Дмитрию Александровичу.

Семенов Д.А. Доброе утро, Петр Васильевич! Я до голосования нажимал по ведению. Хотел спросить, как формировался состав комитета? По заявлениям или как?

Председательствующий. Уважаемый Дмитрий Александрович, мы вчера утвердили структуру Государственного Собрания (Ил Тумэн), определились с количеством комитетов, в том числе создали дополнительные комитеты. Вы помните, когда мы писали заявления, этих комитетов в проекте не было. 

9 сентября, когда избиратели делегировали нам право их представлять, они надеялись и были уверены в том, что мы будем использовать в своей профессиональной деятельности те знания, тот опыт, который у нас есть. Мы посмотрели все ваши анкеты, кто в какой области специалист. Мы рассмотрели очень много факторов. Таким образом, попытались учесть все вопросы. Я понимаю, что ваши желания, которые вы отразили в заявлении и которые сегодня отражены в проекте постановления, в чем-то не совпадают. И они не могут совпасть. 

Мы пришли сюда работать не только по тем направлениям, по которым хотим. Парламент – это постоянно действующий представительный орган. Если вы желаете участвовать в работе других комитетов, вы, как народный депутат, всегда можете подойти и принять участие. Если постоянные комитеты или комиссия не обеспечивают и не создают условия, есть руководство парламента. Есть курирование постоянных комитетов, это моим распоряжением будет утверждено. Предварительно я могу сказать, конечно, что будет курирование комитетов и комиссий заместителем Председателя. Вы можете  к ним обратиться, если хотите, принять участие и вам не создают условий… 

Семенов Д.А. Нет, я…

Председательствующий. Я очень вас прошу…

Семенов Д.А. Я понимаю, Петр Васильевич. Просто я на Контрольный комитет не писал, но меня почему-то записали в состав Контрольного комитета. Тем более вчера, когда мне звонил специалист, я отказался от Контрольного комитета.

Председательствующий. Дмитрий Александрович, я лично имел с вами беседу, в том числе о Контрольном комитете. Контрольный комитет – это одно из самых важных направлений. Это важнейшее направление работы. Три единых полномочия у нас есть, и третье – контрольное. Если мы не будем нормально контролировать… У вас есть достаточные опыт и знания в этой области. Я прошу вас остаться в комитете и поддержать работу парламента.

По ведению, включите, пожалуйста, микрофон народному депутату Губареву Виктору Николаевичу.

Губарев В.Н. Петр Васильевич, мы названия комитетов вчера утвердили, сейчас  будем переходить к составу, да?

Председательствующий. Да.

Губарев В.Н. Тогда есть предложение. Будет выступление, и я записываюсь на предложение.

Председательствующий. Так, есть запись на вопросы. Включите микрофон народному депутату Мамедову Алишу Забид-оглы.

Мамедов А.З. Доброе утро, коллеги! Я два созыва отработал и всегда был в составе комитета по промышленной, инвестиционной, экономической политике. Всю жизнь занимаюсь производством цемента, стройками, и меня даже не заметили вы там. Почему вычеркнули-то?!

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Вы меня избрали только вчера, я второй день сижу в этом кресле. Но могу сказать следующее. Через полгода, даже через квартал в работе нашего парламента выявится, что часть депутатов просто не посещает заседания постоянных комитетов. (Голос в зале.) Я в целом говорю. Поэтому в постоянных комитетах обязательно будут вакансии. Фактически каждый народный депутат записался в три комитета. Фактически во всех комитетах по 15 народных депутатов. Понимаете, вчера мы согласовали с председателями, и я председателей просил со всеми, кто подавал заявление и не вошел, переговорить. Павел Петрович? (Голос А.З. Мамедова в зале.) Павел Петрович, включите микрофон народному депутату Петрову Павлу Петровичу. 

Петров П.П. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемого Алиша Забидовича не было в первоначальных списках. (Голос А.З. Мамедова в зале.) В тех списках, которые до меня дошли, не было. 

Председательствующий. Орготдел пригласите, пусть заявления принесут. Мы продолжаем работу. Сейчас, подождите. У вас выступление записано, не вопрос, Александр Владимирович. По ведению, пожалуйста, включите микрофон Эверстову Михаилу Ильичу, народному депутату.

Эверстов М.И. Уважаемые депутаты! Я думаю, что, с одной стороны, Председатель парламента прав, что кто-то где-то с кем-то решал вопросы по профессионализму. Возможно, он прав. В связи с тем, что он работает сегодня второй день, может быть, орговики что-то не успели, не сделали, и поэтому я прошу Председателя парламента: вы сказали, что в одном комитете не больше 15 человек, а Алиш Мамедов – человек известный, уважаемый, если в этом комитете 14 человек, надо его добавить туда пятнадцатым. Спасибо. А, пятнадцать? Ну, надо, чтобы кто-то добровольно ушел оттуда. Я есть там? В этом комитете? Потому что я не знаю, в каком я комитете. Со мной тоже никто не разговаривал, с единственным депутатом Государственной Думы, никто мне не звонил, не обращался. Ни один председатель комитета. Я думаю, что мои способности, мой опыт кто-то учел где-то, в каком-то комитете, ну, надеюсь на это. Узнаем. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые председатели постоянных комитетов и комиссии, вчера, когда мы согласовали вопросы, подписали ваши списки и договорились, что вы сделаете список, кто вошел, а кто остался, нужно было всех уведомить. Я же вас просил связаться со всеми. Надеюсь, что впредь таких вопросов со стороны народных депутатов, что их просто взяли и исключили, неуважительно как-то обошлись… Так нельзя работать, коллеги. Хорошо. Подождите, Антонина Афанасьевна. Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Мыраан Сулустаане Байанайдаах кыы´а. 

Мыраан С.Б. Спасибо. У меня по ведению. Я тоже записывалась с  самого начала в два комитета. В комитет по…

Председательствующий. У вас выступление или по ведению? Процедурный вопрос, да?

Мыраан С.Б. Да. В комитет по государственному строительству и законодательству.

Председательствующий. Уважаемая Мыраан Сулустаана Байанайдаах кыыhа, у вас получается вопрос, а не процедурный. По ведению – это процедурные вопросы по работе пленарного заседания. 

Мыраан С.Б. Вы мне не даете говорить. Пожалуйста, я скажу, потом вы свои замечания можете высказать. И в комитет экологии. Я, как юрист, стремилась именно в два этих комитета, но в списках меня не оказалось. Меня вообще удивило то, что в комитет по законодательству попали председатели других комитетов, не юристы. А между тем, я думаю, в этом комитете должны быть юристы. Тем более по экологии. Я постоянно занимаюсь вопросами экологии, и, наверное, в этом комитете тоже должны быть люди, которые  профильно занимаются этим делом. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, пожалуйста, не злоупотребляйте процедурными вопросами и посмотрите Регламент, пожалуйста, какие вопросы относятся к процедурным, по каким можно выступать по ведению. А то, если мы начнем нарушать свой же Регламент, то… Мы, юристы, как вы говорите, должны быть в этом отношении очень четкими. Если вы Регламент не посмотрели, задаете вопросы и выступаете, когда у вас стоит заявка по ведению. Так тоже нельзя, тем более юристу.

Включите микрофон народному депутату Еремееву Алексею Ильичу по ведению.

Еремеев А.И. Уважаемые коллеги, у меня по ведению такое предложение. Сейчас идет формирование постоянных комитетов, вчера максимально пытались согласовать председатели постоянных комитетов и Председатель Госсобрания со всеми избранными народными депутатами, но у нас строгая регламентная норма есть – не более чем в трех комитетах и не более пятнадцати членов в основных комитетах. 

Конечно, у нас много желающих попасть в комитет по госстроительству и законодательству, у меня 32 заявления. В комитет по бюджету, наверное, еще больше заявлений. Это два ведущих комитета, и в комитет по экологии всегда пытаются попасть. Но 15 человек – у нас регламентная норма есть, и в три комитета, не более, одному народному депутату. Но при всем этом, уважаемые коллеги, я прошу вас голосовать, когда мы будем списком голосовать. Петрова Павла Петровича, нашего нового коллегу, все-таки, прошу еще раз согласовать и уважить просьбу Мамедова Алиша Забидовича, потому что он очень уважаемый депутат, несколько раз избирался, самый опытный промышленник в Республике Саха (Якутия), и не включить его в состав комитета, думаю,  будет неправильно.

Председательствующий. Спасибо. Включите микрофон народному депутату Прокопьеву Владимиру Михайловичу, по ведению.

Прокопьев В.М. Спасибо. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые коллеги, я хотел сказать примерно то же самое, что сказал Алексей Ильич. Нам необходимо сейчас проголосовать, пакетно принять решение, и потом в течение следующих пленарных заседаний мы можем внести соответствующие изменения. Единственное, действительно надо персонально рассмотреть кандидатуру Мамедова. Я прошу поставить на голосование пакетное принятие решения.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, мы вчера допоздна  работали, пытались со всеми согласовать. Председатели постоянных комитетов получили задание и должны были с вами связаться. Сегодня мы имеем ситуацию, которая есть. Давайте ограничим выступления по ведению. (Голос в зале.) Нет, вы уже, Михаил Ильич… (Голос в зале.) Я понимаю, Михаил Ильич, понимаю. (Голос в зале.) Сейчас вопросы, потом еще. (Голос в зале.) Включите микрофон народному депутату Губареву Виктору Николаевичу.

Губарев В.Н. Спасибо, Петр Васильевич. Мы договаривались, что пакетно, но сегодня мы видим, что нужно рассмотреть и выслушать предложения. У нас будут предложения. Они не меняют структуру комитетов, но персонально мы за месяц уже подавали свои предложения. И там появились другие фамилии. У нас предложение будет персонально заменить фамилии. Мы не увеличим ни количество членов, ничего, то же самое остается. Поэтому я предлагаю все-таки выслушать предложения. И потом по Контрольному комитету:  есть представители всех партий, кроме Компартии. Тоже непонятно. А там всего лишь… очень много там, до 15. Ничего подобного, нет. Юрий Михайлович, так не получится. Компартия должна присутствовать в Контрольном комитете. Все там есть.

Председательствующий. Включите микрофон народному депутату Эверстову Михаилу Ильичу по ведению. 

Эверстов М.И. Уважаемые депутаты, формируется состав, который будет работать долго, если получится, пять лет, я призываю вас не торопиться. Если какие-то вопросы возникают, Председателя парламента прошу предложения народных депутатов ставить на голосование, даже если вы лично не согласны. Я поддерживаю, например, Еремеева, Губарева поддерживаю. И давайте тогда обсуждать по каждому комитету отдельно. Поставьте на голосование мое предложение. Спасибо.

Председательствующий. У нас записались на вопросы народные депутаты. Прошу включить микрофон народному депутату Никонову Сергею Александровичу.

Никонов С.А. Добрый день, уважаемые коллеги.  Петр Васильевич, у меня вопрос такой. Мы с председателем комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству вопрос согласовали, я в списках у него есть, а в списке, который выдали, меня нет. И 14 человек там всего, я 15-м иду в списке. 

Председательствующий. Еще раз, какой комитет сказали. 

Никонов С.А. Комитет по строительству и ЖКХ.

Председательствующий. Народный депутат Ефимов Яков Ананьевич. Прошу включить микрофон народному депутату. 

Ефимов Я.А. Добрый день, уважаемые коллеги. Петр Васильевич, народный депутат Никонов Сергей Александрович согласован был в списках. В заявлении фракции от КПРФ его фамилия присутствовала. 

Председательствующий. Вчера в списке, который мы с вами подписывали, он был?

Ефимов Я.А. Да.

Председательствующий. Мы с вами подписали?

Ефимов Я.А. Да, согласовали. 

Председательствующий. У вас есть этот список, да?

Ефимов Я.А. Да, есть у меня этот список. 

Председательствующий. Значит, это техническая ошибка. Записаны на вопросы три депутата. Я предлагаю ограничиться. Записались Явловская Любовь Леонидовна, Гуляев Михаил Дмитриевич, Сусоев Александр Владимирович. Это на вопросы. По вопросам предлагаю ограничиться. Ставлю на голосование. Включите режим голосования. 

Результаты голосования на табло (25/09/2018 09:22:13) 

За – 62

Против – 1

Воздержалось – 4

Принято.

Решение принято. Ограничиваемся тремя вопросами. Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Явловской Любови Леонидовне.

Явловская Л.Л. Доброе утро, уважаемые коллеги, уважаемый Петр Васильевич. Я бы хотела уточнить, будут ли представлены цели и задачи тех комитетов. Мы утвердили председателей комитетов. И мне бы хотелось знать, с кем конкретно мы будем работать, по каким задачам. И я полагаю, что члены комиссии не имеют права голоса. И были ли учтены при составлении этих комитетов территориальные округа, избирательные округа, потому что мы представляем достаточно большие северные, арктические территории. Мне бы хотелось это знать. 

Председательствующий. Спасибо за вопрос. Мы просмотрели очень много факторов, которые должны влиять на работу, в том числе мы исходим из того, что это должен быть работающий орган, который будет решать конкретные задачи в той или иной области. Будет положение о постоянных комитетах, комиссии, где будет указано, чем будет заниматься тот или иной комитет, комиссия. Там мы все пропишем вместе. 

Поэтому я хочу уверить народных депутатов, что очень много моментов мы вчера учли. Не только географическую локацию тех или иных интересов, не только профессиональную деятельность народных депутатов, не только опыт этой деятельности, но и те злободневные задачи, на которые должны реагировать народные депутаты. Также мы учитывали личностные качества: когда, где. Есть резонансные вопросы, в рассмотрении которых мы будем участвовать. Поэтому очень много таких моментов, и, поверьте, мы вчера с народными депутатами, которых вы избрали в качестве председателей постоянных комитетов и заместителей Председателя, все эти вопросы попытались учесть. Механизм был такой. Предварительно аппарат подготовил списки по вашим заявлениям. С учетом того, что мы добавили комитеты, количество комитетов у нас изменилось. Соответственно, те заявления были немножко изменены. Это раз. 

Во-вторых, народный депутат может находиться в составе трех комитетов. Оказалось так, что часть народных депутатов изъявила желание работать в пяти комитетах. Мы не могли этот вопрос урегулировать. Поэтому есть сегодня тот проект, который мы уже приняли за основу. 

Прошу включить микрофон народному депутату Гуляеву Михаилу Дмитриевичу для вопроса.

Гуляев М.Д. Уважаемый Петр Васильевич, если есть желание, мы можем сейчас включить дополнительно в комитет? Например, Федотов Руслан Еремеевич…

Председательствующий. Это вопрос? Можем мы или нет?

Гуляев М.Д. Да. 

Председательствующий. Мы сейчас будем ставить на голосование в порядке поступления. У нас есть договоренности.

Гуляев М.Д. Но утверждаем же весь состав. 

Председательствующий. Договоренности, которые мы сначала должны попытаться реализовать. Если нет, то мы уже будем обсуждать и вносить изменения. 

Включите микрофон народному депутату Сусоеву Александру Владимировичу  для вопроса.

Сусоев А.В. Доброе утро, уважаемые коллеги. В пятом созыве, в начале, когда мы утверждали составы постоянных комитетов, писали и заместителя в том числе. Вопрос: почему мы сегодня не рассматриваем заместителей председателей постоянных комитетов? Это первый вопрос. 

Второй вопрос касается комитета по бюджету. Мы с Юрием Михайловичем разговаривали. Я в списке был, а сегодня себя не вижу. Причина в чем, техническая ошибка или меня выкинули?

Председательствующий. Александр Владимирович, народного депутата невозможно выкинуть. 

Сусоев А.В. Вы не придирайтесь к словам, пожалуйста. 

Председательствующий. Вы тоже будьте корректны. Мы парламент.

Сусоев А.В. Я вопрос задал Юрию Михайловичу. 

Председательствующий. Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Николаеву Юрию Михайловичу.

Николаев Ю.М. Председатель сказал обо всем. Из 38 человек, которые желают попасть в бюджетный комитет, осталось 15 человек. Были разные подходы, и из 38 осталось 15. То есть 23 человека остались не выкинутыми, а ушли в другие комитеты. 

Сусоев А.В. Тогда это не техническая ошибка. 

Николаев Ю.М. Это общее мнение, в том числе и председателя комитета, и Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн), согласованное. Мы должны включить членов всех фракций, которые есть у нас в Государственном Собрании (Ил Тумэн).  Естественно, не все желающие могут попасть в комитет. Это естественно. 

 Председательствующий. И на второй вопрос я отвечу, Александр Владимирович. Мы договорились, что комитеты соберутся и предложат заместителей. В рамках работы комитетов. 

Сусоев А.В. То есть потом, да? 

Председательствующий. Да. И мы на втором пленарном заседании вернемся к этому вопросу. То есть коллективы постоянных комитетов и комиссии должны предложить заместителей своих председателей. После этого мы вернемся к этому вопросу.

У нас есть записавшиеся на выступление. Шесть народных депутатов. Предлагаю ограничиться, ставлю на голосование. Записались Сусоев Александр Владимирович, Парахин Гаврил Павлович, Никонов Сергей Александрович, Мыраан Сулустаана Байанайдаах кыыhа, Мамедов Алиш Забид-оглы, Губарев Виктор Николаевич. Предлагаю ограничиться. Включите режим голосования. 

Результаты голосования на табло (25/09/2018 09:29:53) 

За – 66

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Решение принято. Включите микрофон народному депутату Сусоеву Александру Владимировичу. 

Сусоев А.В. Уважаемые коллеги, можно сделать вывод о том, что комитеты не очень хорошо отработали. Об этом надо сказать. Не предупреждали. Я, допустим, подавал заявление в два комитета, услышали только в одном, хотя мы устно договаривались. Ладно. 

Так как тут все переиначили, у меня есть предложение добавить себя в комитет по образованию, так как я работаю в университете. Я думаю, Феодосия Васильевна поддержит, потому что тут 15-ти человек нет. То есть вакансия есть. И убрать меня из мандатной комиссии. Так как я заявления не писал. Спасибо. 

Председательствующий. Включите микрофон народному депутату Парахину Гаврилу Павловичу. 

Парахин Г.П. Доброе утро, коллеги. Мамедову отдаю свою ставку, потому что перехожу в предпринимательство. Чтобы тему закрыть. Нормально, ничего в этом такого нет. 

Я хотел поделиться своим опытом, уважаемые коллеги, особенно для «новых» и объяснить «старым», которые еще не понимают. Тот же Сусоев, который был заместителем председателя комитета у Баишева по спорту, я его видел всего три раза за пять лет, понимаете. Три раза за пять лет видел заместителя комитета по спорту. Я всегда был, можно будет сверить посещаемость. Вот смотрите, я с вами просто делюсь опытом. Сейчас все рвутся. Все составлено, я поддерживаю нашего Председателя, то, что они вчера отрабатывали. Именно географически, кто когда сможет прилететь или не сможет прилететь, будет ли кворум или не будет кворума на комитете. Потому что местные не могут прийти, понимаете, вовремя. Электронно голосуют, не читают то, что там написано, и просто голосуют, когда есть серьезные вопросы. Поэтому я думаю, что в дальнейшем, когда будем обсуждать заместителей, можно будет сделать рокировку в остальных комитетах, кто куда изъявит желание войти потом на профессиональной основе, на непрофессиональной основе. Коммунисты, естественно, должны войти в Контрольный комитет, это 100 процентов. Я не знаю, почему их там нет. Все, спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Включите микрофон народному депутату Еремееву Алексею Ильичу по ведению.

Еремеев А.И. Уважаемые народные депутаты, я понимаю, что у нас есть много желания работать, и иногда эмоции захлестывают. Тем не менее это же новый парламент, многие сейчас только начинают работать. Я прошу всех вспомнить регламентные нормы и вообще этику поведения. Мы не имеем права комментировать высказывания других народных депутатов. Не имеем права комментировать и давать оценку. Поэтому я прошу вас всех при своих выступлениях иметь предельно четкую аргументацию и быть корректными. 

Председательствующий. Спасибо, Алексей Ильич. Включите микрофон народному депутату Эверстову Михаилу Ильичу по ведению. 

Эверстов М.И. Дорогой Парахин, вы работали в том созыве, в пятом. Меня, например, там не было. Так что прошлые свои разборки не надо тут устраивать. Если кто-то не работал, то мы тоже здесь начнем разбираться, работал ли Парахин. 

 Председательствующий. Уважаемые коллеги, только что мы призвали друг друга и опять начинаем, да? Давайте так не работать. В режиме консультации. Если уважаемый Алиш Забид-оглы не против, без голосования мы можем в проекте постановления этот вопрос решить. То, что сейчас Гаврил Павлович сказал, можем решить. Алиш Забид-оглы?

Мамедов А.З.  Одолжение мне не надо делать, вы что. Вы декан факультета, мы, как студенты, сегодня присутствуем. Тут же парламент, тут же регламент есть. Вы всех депутатов перебиваете. Я никакого места не прошу. Вы сами говорите, профессионально смотрели,  Лебедев Виктор Николаевич, великий мой кумир, борец, в двух комитетах. И в промышленном тоже. Меня там нет. Вы как вечером там смотрели? Вы же говорите, что ночью смотрели, а мы тут сидим и ничего не делаем. Вы же и сказали: мы вчера советовались, а вы тут никто. Решает парламент голосованием, а вы в парламенте нас ругаете и говорите, что вчера вечером договорились. С кем вы там договорились, я не знаю.  Не хотите, меня из строительного тоже уберите, я вообще спокойно буду цемент делать. И в парламент буду на заседания ходить. Чтобы знали, здесь ни одно заседание комитета не пропустил. В редких случаях электронно голосую. Я не знаю, если председателю комитета не нравлюсь, так он сказал бы мне, позвонил бы. Просто меня оставлять без работы… Я пять лет избирался с большим процентом голосов в районе, и республика меня знает. Я на самом деле промышленность нашей республики как свои пять пальцев знаю: и золотарей, и энергетиков, и газовиков, и угольщиков. Со всеми работаю. И меня из комитета убираете, мне делает одолжение другой человек, уступает место. Это автобус, что ли, чтобы уступать место?

Председательствующий. Уважаемый Алиш Забид-оглы, я приношу извинения, если вас обидел, у меня такого желания не было, и вы неправильно поняли мои высказывания. Извините. 

Так, пожалуйста, включите микрофон народному депутату Никонову Сергею Александровичу. (Голос в зале.) Пожалуйста, с места без разрешения Председателя не выступайте. (Голос в зале.)

Никонов С.А. Уважаемые коллеги, разрешите, все-таки выступлю немножко.

Председательствующий. Сергей Александрович, пожалуйста.

Никонов С.А. Хотел бы сказать о работе комитетов. Не знаю, как другим депутатам, мне вчера раза четыре звонили: из бюджетного комитета, контрольного комитета, из промышленного, из строительного. Из многих комитетов звонили. И, соответственно, мы с председателями согласовали мое участие в тех или иных комитетах. Правда, тут получилась накладка опять-таки, я оказался в четырех комитетах, Петр Васильевич. Поэтому Виктор Николаевич потом предложение сделает, чтобы вместо меня в один из комитетов внести другого члена нашей фракции. Спасибо.

Председательствующий. Включите микрофон, пожалуйста, народному депутату Сусоеву Александру Владимировичу по ведению.

Сусоев А.В. Петр Васильевич,  у меня было предложение, вы поставите это или нет на голосование?

Председательствующий. В порядке поступления предложений мы будем ставить все вопросы, которые сегодня подняты народными депутатами. 

Сусоев А.В. Да. И все-таки скажу, господин Парахин, возьмите свои слова обратно. Тут цирк не устраивайте. Мы тоже проверим, как вы работали!

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, давайте уважать друг друга. По ведению включите микрофон Семенову Дмитрию Александровичу, народному депутату. 

Семенов Д.А. Спасибо, у меня в продолжение того, что Гаврил Павлович сказал насчет электронного голосования. Электронное голосование возможно, и тут ограничивать тех, кто отдаленно живет, не может приехать, не надо. Просто листы электронного голосования, когда идет вопрос, будут с пояснительными записками. У нас в пятом созыве как раз этого не было. Мы голосовали как бы втемную. Поэтому в этом созыве надо, чтобы при электронном голосовании был полностью раскрыт вопрос, что мы рассматриваем, за что голосуем. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо, Дмитрий Александрович, мы учтем. Включите микрофон народному депутату Аммосову Петру Револьдовичу по ведению.

Аммосов П.Р. Спасибо, я попросил бы по своей профессиональной деятельности. Все-таки я был в земельном комитете до вчерашнего дня, сегодня меня нет. Я человек, участвовавший в земельной реформе, сам с теодолитом бегал по аласам. Вижу, что сегодня пришла пора пересмотреть, потому что половина сенокосных угодий уже не скашивается просто-напросто. Это надо пересматривать. А нас здесь трое. Я, Филиппов и Прокопьев,  которые имеют высшее образование по землеустройству. Почему-то меня нет здесь. Вопросов по земле очень много. 

Председательствующий. Я так понял, Виктор Николаевич этот вопрос в своем выступлении отразит, да? (Голос В.Н. Губарева.) По ведению включите микрофон народному депутату Данилову Ивану Ивановичу.

Данилов И.И. Спасибо. Добрый день, уважаемые народные депутаты. Петр Васильевич, сейчас прозвучало же в выступлениях Алексея Ильича, Владимира Михайловича, что если мы углубляться начнем в этих вопросах по критериям отбора, мы далеко уйдем. Поэтому с теми предложениями по составу, которые сейчас прозвучали, по ходу, в течение месяца давайте будем разбираться, нет проблем, или создадим рабочую группу. Рядом с вами Александр Николаевич Жирков, Виктор Николаевич, Антонина Афанасьевна. Если мы по вопросу формирования в критерии будем углубляться, мы тут вообще углубимся, и, я думаю, разговора не получится, Петр Васильевич.

Председательствующий. Спасибо, Иван Иванович. У нас еще остались записавшиеся два народных депутата. По ведению записался народный депутат Семенов Аркадий Анатольевич. Пожалуйста, включите микрофон Семенову Аркадию Анатольевичу.

Семенов А.А. Добрый день, я хотел бы сказать, что записывался в два комитета: комитет по экологии и по предпринимательству и туризму, но в комитете по предпринимательству и туризму всего 9 человек, а меня включили в мандатную комиссию.

Председательствующий. У вас вопрос или по ведению? Мы же по вопросам ограничились, и сейчас у нас выступления остались. Аркадий Анатольевич, пожалуйста, будьте внимательны. Включите микрофон Мыраан Сулустаане Байанайдаах кыыhа.

Мыраан С.Б. Спасибо, Петр Васильевич. Прежде всего по вашему замечанию в мой адрес, я тоже, как и вы, второй день только на заседании. Мы же миримся с тем, когда у вас какие-то ошибки, поэтому я хочу, чтобы ко мне тоже было соответствующее отношение. 

По формированию комитетов у меня возник ряд вопросов, которые я хочу выразить в своем выступлении. Прежде всего хочу попросить прощения у уважаемых депутатов, потому что опять-таки, чтобы четче донести свои мысли, могу перейти на свой родной. Поэтому заранее попросила председателя своей фракции урегулировать этот вопрос. 

Я, как ранее говорила, записалась в два комитета: по государственному строительству и экологии.  Наши избиратели нас выбирали по нашим программам. А моя программа в основном состоит из законодательных и экологических вопросов. Если я не могу попасть в те комитеты, которые занимаются именно этими вопросами, как я могу выполнить свою программу? Вчера мы с Юрием Иннокентьевичем бегали по комитетам и рекламировали меня буквально как товар, что очень унизительно для народного депутата.  Сµрэ бэрт буолбатах дуо…
Председательствующий. Уважаемый народный депутат Мыраан Сулустаана Байанайдаах кыыhа, сегодня Юрий Иннокентьевич действительно обратился к нам по поводу синхронного перевода.

Мыраан С.Б. Извините, можно я выступлю? 

Председательствующий. Вы переходите на второй государственный язык, который часть депутатов не понимает. Поэтому я хотел бы попросить, мы попытаемся обеспечить последовательный перевод. Пожалуйста, народный депутат Мыраан Сулустаана Байанайдаах кыыhа, вы делайте перерывы в своем выступлении, чтобы переводчик смог донести вашу мысль до народных депутатов. Спасибо.

Мыраан С.Б. Спасибо. Сейчас могу сказать, да?

Председательствующий. Да. 

Мыраан С.Б. Сµрэ бэрт буолбатах дуо, к³рµдµ³рдэринэн тµ³с б³т³рµ²µнэн сµµрэ сылдьан табаар курдук бэйэни атыыланыы. Миигин ба´ым ханна батарынан симэри с³бµлэспэппин, µлэлииргэ о²остон кэлбит хайысхаларбынан µлэлиир кыахпын хааччыйаргытыгар к³рд³´³бµн. Уопсайынан, убаастабыллаах, убаастабыла суох диэн ки´и сирэйдэринэн сирдэтиини сыы´анан аа±абын. Са²а кэлбит дьону туохпутун-ханныкпытын билбэккэ сылдьан, хайа кэмитиэккэ мээнэ ылан симэттиири – эмиэ итинниккэ с³бµлэспэппин. Ол и´ин ити боппуруо´у бы´аараргытыгар к³рд³´³бµн.

Председательствующий. Спасибо. Включите микрофон народному депутату Губареву Виктору Николаевичу.

Губарев В.Н. Спасибо. Если бы мы приступили к конкретным предложениям, давно бы уже эти вопросы решили. Тем не менее выскажу те вопросы и предложения, которые у нас возникли, их нужно поставить на голосование; если пакетно, то принять и, значит, проголосовать уже с нашими предложениями. 

Во-первых, мы уже обратили внимание, что в комитете по государственному строительству и законодательству у нас Никонов. Это техническая ошибка, мы туда предлагаем внести Кожухова. Кожухов Евгений Романович – комитет по государственному. 

Теперь по земельным отношениям. Петр Васильевич, я извинился и еще раз извиняюсь, потому что обсуждение вопросов во фракции тоже не так просто проходит, поэтому я предлагал два раза, и вы соглашались. Тем не менее я хочу оставить в первом варианте, чтобы в земельном комитете были у нас Семен Васильевич, заслуженный землеустроитель республики, и Петр Револьдович Аммосов, чтобы они оба там и оставались. Мы снимаем предложение по Олегу Александровичу Пустовому. Но Олега Александровича Пустового предлагаем ввести в Контрольный комитет. В Контрольном комитете девять человек. Там до 15 еще далеко, девять, и все присутствуют: ЛДПР – 2, «Единая Россия» – 3, «Справедливая Россия» – 2, а Компартии нет. Ну, не логично вообще-то. Мы давали предложение. Сейчас же не будем спорить, Юрий Михайлович? Действительно, это не так просто. Иногда кто-то забыл. Еще раз повторяю: Пустового Олега Александровича в Контрольный комитет. 

И еще одно дополнение. Семен Васильевич Филиппов у нас в комитете по земельным отношениям, природным ресурсам остается. И тогда из комитета по предпринимательству, туризму и развитию инфраструктуры мы предлагаем его убрать и туда включить Макарова Вячеслава Сергеевича, молодого народного депутата, лидера молодежи. 

И последнее, все. По Никонову мы уже договорились, что его включат в комитет по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. 
Вот такие предложения. Я прошу их учесть. Если надо голосование, проголосовать. Но я, коллеги, хочу согласиться с этим. Мы ничего не меняем. Мы у себя во фракции персонально делаем перестановки. Не увеличиваем ни комитеты, ничего. Я прошу согласиться с нашими изменениями. А Петра Васильевича я еще раз прошу извинить меня. 

Председательствующий. Спасибо, Виктор Николаевич. Включите микрофон народному депутату Семенову Аркадию Анатольевичу по ведению. 

Семенов А.А. Вопрос-предложение можно?

Председательствующий. Нет, у вас по ведению.

Семенов А.А. Вопрос-предложение. 

Председательствующий. Нет, мы же ограничились, проголосовали. И по вопросам, и по выступлениям мы проголосовали. Есть решение парламента.

По ведению, пожалуйста, включите микрофон народному депутату Прокопьеву Владимиру Михайловичу.

Прокопьев В.М. Я снял, тем не менее… Виктор Николаевич, как-то неправильно, вы должны были уточнить. Я изначально включал в состав комитета Петра Револьдовича как …(неразборчиво.) 
Губарев В.Н. Я извиняюсь.

Прокопьев В.М. Все, спасибо. 

Председательствующий. По ведению, пожалуйста, включите микрофон народному депутату Андрееву Ивану Ивановичу.

Андреев И.И. Добрый день. Петр Васильевич, я предлагаю приступить к рассмотрению по комитетам и голосовать. Если превышает количество положенных 15, то голосовать по каждому заявлению.

Председательствующий. Спасибо. Так, уважаемые народные депутаты, мы сейчас будем приступать к режиму голосования в порядке поступления. Первым поступил согласованный проект, который мы уже приняли за основу, то есть тот проект, который у вас есть в айпадах. Будьте очень внимательны, в порядке поступления голосуются предложения народных депутатов. Первое – это проект постановления, который мы приняли за основу. Пожалуйста, Виктору Николаевичу Губареву включите.

Губарев В.Н. Сейчас проголосуем, тогда все предложения отпадают, я так понимаю? Ну, нет. Зачем мы тогда сейчас… (Голоса в зале).

Председательствующий. Да, в порядке поступления мы должны голосовать. Это же такие же народные депутаты внесли.

Губарев В.Н. Нет, ну…

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, давайте будем уважать друг друга, уважать аппарат, который вчера допоздна работал. Мы сегодня находимся здесь с семи часов, все эти вопросы пытались решить. Такие же народные депутаты, как те, которые сегодня на пленарном заседании выступали, вносили предложения. Пожалуйста, будем друг друга уважать. (Голоса в зале.) Включите микрофон народному депутату Эверстову Михаилу Ильичу по ведению. 


Эверстов М.И. Уважаемые депутаты, Председатель парламента правильно ставит вопрос. По порядку поступления. Но имейте в виду, если вы сейчас проголосуете, то все наши долгие прения останутся за бортом. Имейте в виду. Спасибо. 


Председательствующий. Спасибо. Включите микрофон народному депутату Ксенофонтову Павлу Валериевичу по ведению.


Ксенофонтов П.В. Уважаемые коллеги, предлагаю прерваться минут на 15–20, распределиться по комитетам и окончательный список составить. Спасибо. 


Председательствующий. Внимание, вы уже злоупотребляете. «По ведению» нажимаете, а выступаете. Включите микрофон народному депутату Губареву Виктору Николаевичу. 

Губарев В.Н. Сейчас я не знаю, как получится голосование, но еще раз хочу по Контрольному комитету внести кандидатуру КПРФ. Просто неприлично, там же нет представителя Компартии. Если сейчас проголосуете, в проекте там его нет. 

И второе, был проект, в котором был Аммосов, но я сам взял на себя инициативу и ошибся. Поэтому в первом варианте, Владимир Михайлович, вы скажите, там Аммосов оставался. Аммосов и Филиппов. 


Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Еще раз говорю, мы будем рассматривать заместителей председателей комитетов и комиссии на втором пленарном заседании, то есть кадровые вопросы у нас тоже будут на втором пленарном. Мы сможем вернуться к этому вопросу еще. Поэтому предлагаю воздержаться от выступлений по содержанию, по ведению только. Народному депутату Слоику Александру Степановичу, включите микрофон.

Слоик А.С. Уважаемые коллеги, добрый день. Я впервые нахожусь на таком важном заседании, и, ну, честно говоря, у меня полный хаос в голове на текущий момент. Поэтому для того, чтобы этот хаос разбить на какие-то куски и части, я предлагаю проголосовать пакетно по тем комитетам, по которым на сегодняшний день нет конфликтных ситуаций, есть какое-то общее понимание. По остальным комитетам более внимательно рассмотреть и, может быть, даже сделать перерыв для того, чтобы урегулировать все спорные вопросы. Спасибо.

Председательствующий. Включите микрофон, пожалуйста, Аммосову Петру Револьдовичу, народному депутату.

Аммосов П.Р. Петр Васильевич, у меня к вам большая просьба, с учетом внесенных предложений надо поставить вопрос, с учетом предложений. Спасибо.

Председательствующий. Мы нарушим регламент, Петр Револьдович. У нас будет больше 15.

Аммосов П.Р. Да нет. Всегда так у нас вносилось в том созыве.

Председательствующий. У нас окажется меньше пяти. Есть такие предложения, когда народные депутаты выходят из составов постоянных комитетов, и у нас окажется, что меньше останется. Давайте сначала тот проект, который мы приняли за основу.

Аммосов П.Р. Но там же никто...

Председательствующий. Потом вернемся. Мы выиграем время, у нас начнется работа по постоянным комитетам и на втором пленарном заседании.

Аммосов П.Р. Двойная работа будет, Петр Васильевич.

Председательствующий. Мы уточним.

Аммосов П.Р. Вы с учетом предложений внесите, ничего сложного нет же.

Председательствующий. Включите микрофон по ведению Николаеву Юрию Михайловичу.

Николаев Ю.М. Я поддерживаю предложение Председателя. Мы, на самом деле, должны сегодня избрать комитеты, набрать и начать работу. По предложению, например, Виктора Николаевича мы можем принять решение. Человек пишет, что он уже состоит в комитете, пишет заявление, что он выходит, пишет заявление в другой комитет. Регламентная комиссия рассматривает, и на втором пленарном заседании мы спокойно эти вопросы решим. Зачем на  первом заседании все ломать, сегодня все-таки мы более или менее пришли к консенсусу. Здесь у нас нет членов комитета, которые более чем в трех комитетах, как-то более или менее все-таки согласовано. Давайте примем, а потом уже изменения внутри сделаем на следующем пленарном заседании. До этого, наверное, такой большой работы в комитетах еще не будет. Виктор Николаевич, ну, согласитесь. 

Председательствующий. Пожалуйста, без согласия председательствующего с места не выступайте. Уважаемые народные депутаты, у нас есть решение, мы определились с количеством выступлений и вопросов. Пожалуйста, не подавайте заявки на выступления и вопросы. По ведению только. Включите микрофон народному депутату Сусоеву Александру Васильевичу. 

Сусоев А.В. В продолжение вопроса, поднятого Петром Револьдовичем:  у нас есть комитеты, где нет 15 человек, по ним мы сегодня можем принять решение. Правильно? Давайте с учетом этого: если не хватает 15 человек. Спасибо. 

Председательствующий. Мы сейчас проголосуем по порядку поступления, потом уже будем по вашим предложениям. Пожалуйста, по ведению народному депутату Губареву Виктору Николаевичу.

Губарев В.Н. Юрий Михайлович, во-первых, по заявлению, которое рассматривается на комиссии, я ничего нового не сказал. Они все есть от народных депутатов. Почему же вы уводите в сторону? Мы никаких других заявлений сегодня не делали. Еще раз говорю, мы дали в комитеты свое заявление, и вы, как председатель организационного комитета, должны защищать интересы. Я тоже был членом организационного комитета. А сейчас меняете свою точку зрения.

Председательствующий. Спасибо, Виктор Николаевич. Ставлю на голосование. Будьте очень внимательны. Ставлю на голосование проект, принятый за основу. Прошу включить режим голосования. 

Результаты голосования на табло (26/09/2018 09:56:14) 

За – 47

Против – 17

Воздержалось – 4

Принято.

Решение принято. Уважаемые народные депутаты, все ваши предложения, которые сегодня прозвучали, прошу представить в письменном виде в аппарат Государственного Собрания (Ил Тумэн). И мы начнем работу. У нас создана регламентная комиссия. Николаев Андрей Юрьевич является председателем комиссии. Комиссия регламентная начнет работать. Спасибо. 


Приступаем к следующему вопросу. Вопрос повестки № 14 «О досрочном прекращении полномочий народного депутата Республики Саха (Якутия)». 


Уважаемые народные депутаты! Мы с вами наделили полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) Акимова Александра Константиновича. 

Из зала. По проекту. 

Председательствующий. По проекту. Есть предложение проголосовать. Включите режим голосования. 

Результаты голосования на табло (26/09/2018 09:57:46) 

За – 67

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято.

Решение принято. 

Уважаемые коллеги,  нам нужно посоветоваться. Следующие три вопроса  повестки касаются работы вновь созданного комитета. Поэтому комитет просит один час времени для того, чтобы поработать по трем вопросам, включенным в повестку. Мы сможем собраться в 11 часов в зале, после того как комитет отработает по трем вопросам повестки. Объявляется перерыв на один час. Спасибо.

(После перерыва)

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, прошу садиться. В зале зарегистрировано 67 народных депутатов. Пожалуйста, записанные народные депутаты, пока отзовите свои заявки. Мы сейчас начнем работу, тогда можно будет заявиться. Спасибо. Необходимый кворум имеется. Пожалуйста, проверьте свои карточки. У всех правильно вставлено, зеленая лампочка горит. 67-й пропадает и появляется. 67 народных депутатов находится в зале. Необходимый для работы кворум есть. Работаем. 

Вопрос повестки № 15 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О социальной поддержке ветеранов тыла и ветеранов труда в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Первое чтение. Слово для доклада предоставляется Ольге Валерьевне Балабкиной, исполняющей обязанности заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия). Пожалуйста. Включите микрофон на трибуне. 
Балабкина О.В. Уважаемый Петр Васильевич, уважаемые народные депутаты, Главой Республики Саха (Якутия) вносится на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О социальной поддержке ветеранов тыла и труда в Республике Саха (Якутия)», новая редакция. В соответствии с Регламентом Государственного Собрания законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия)  рассматривается в первоочередном порядке. 

Уважаемые народные депутаты, действующая редакция закона Республики Саха (Якутия) о социальной поддержке ветеранов тыла и труда в республике устанавливает льготы и компенсации ветеранам труда и тыла, которым назначена страховая пенсия по старости в соответствии с федеральным законом о страховых пенсиях. В связи с тем, что есть принципиальная позиция Главы Республики Саха (Якутия) о том, что меры социальной поддержки ветеранов труда не должны зависеть от изменений пенсионного возраста, принимаемых на федеральном уровне, внесена соответствующая законодательная инициатива.

Проект закона республики направлен на сохранение льгот и компенсаций для ветеранов труда, достигших возраста 50 лет для женщин, 55 лет для мужчин, постоянно проживающих на территории Республики Саха (Якутия). К этим мерам социальной поддержки относятся ЕДВ – 966 рублей, компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг, размер которой составляет 1604 рубля. Годовой объем средств, предусмотренных в бюджете республики, составляет 3 миллиарда 558 миллионов рублей.  По состоянию на 1 июня 2018 года численность ветеранов труда, которые получают данную льготу, составляет 127848 человек. Принятие закона Республики Саха (Якутия) не влечет дополнительных  расходов из средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия). 

Уважаемые народные депутаты, прошу поддержать данную законодательную инициативу избранного Главы Республики Саха (Якутия). 

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, вопросы к Ольге Валерьевне есть? Записались на вопросы четыре народных депутата: Григорьев Юрий Иннокентьевич, Аммосов Петр Револьдович, Николаев Юрий Михайлович, Григорьева Антонина Афанасьевна. Есть предложение ограничиться. Ставлю на голосование. Включите режим голосования. 

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:05:14) 

За – 64

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято. 

Решение принято. Пожалуйста, включите микрофон народному депутату Григорьеву Юрию Иннокентьевичу. 

Григорьев Ю.И. Здравствуйте, Ольга Валерьевна. Это действительно хороший законопроект, который наша фракция поддерживает, направленный на то, чтобы  население нашей республики получило подушку безопасности – порядка 1 тысячи рублей – для того чтобы скомпенсировать. Возможно ли предусмотреть дополнительное финансирование, направленное на то, чтобы… Если у нас пенсионеры получают пенсию меньше прожиточного минимума, то тогда из республиканского бюджета мы соответствующее финансирование производим. В связи с увеличением пенсионного возраста пособие по безработице будет осуществляться на меньшую сумму – 6–7 тысяч рублей. Каким вы видите способ решения, за счет каких источников доплачивать этим людям?

Балабкина О.В. Уважаемый Юрий Иннокентьевич, я думаю, что вы прекрасно знаете, что в пятом созыве на последнем пленарном заседании мы приняли закон о комплексных мерах медико-социальной помощи пожилым гражданам, по которому будут объединены усилия государства для того, чтобы меры безопасности, а они в том числе и для пожилых граждан (у нас, как правило, к пожилым гражданам относятся пенсионеры), носили комплексный характер, чтобы соединить меры социальной и меры медицинской поддержки. Поэтому после установления прожиточного минимума (мы его внесем, как Правительство, на следующее пленарное заседание), если эти меры окажутся ниже прожиточного минимума пенсионера, они, естественно, будут рассматриваться на Правительстве республики для того, чтобы избежать этих вопросов. 

Григорьев Ю.И. Тогда уточняющий вопрос. Вы говорите о пенсионерах, а я говорю как раз о том, что в связи с изменением возраста пенсионеров мы уходим от такого критерия, как пенсионер, мы говорим о лицах, достигших возраста. И вот там тоже надо предусмотреть.

Балабкина О.В. Да, я как раз говорю о пожилых, Юрий Иннокентьевич. 

Григорьев Ю.И. И вот там тоже.

Балабкина О.В. Я как раз и сказала, обратила ваше внимание, что речь идет о пожилых. Кроме того, Государственная Дума Российской Федерации вчера приняла закон об установлении уголовной ответственности за увольнение лиц предпенсионного возраста. После того, как градация будет установлена, соответственно… Я понимаю, что речь идет о том, что сегодня…

Григорьев Ю.И. Я о материальном.

Балабкина О.В. Да, пособие по безработице меньше. Я ответила, что если возникнет эта ситуация, то меры будут приниматься.

Григорьев Ю.И. Спасибо.

Балабкина О.В. Кроме того, при принятии закона, я имею в виду на федеральном уровне, нам нужно будет смотреть уже в республике, какое количество граждан попадет. Потому что льготируемая категория в республике достаточно высокая.

Председательствующий. Спасибо. Включите микрофон народному депутату Аммосову Петру Револьдовичу.

Аммосов П.Р. Спасибо. Добрый день, Ольга Валерьевна. Скажите, пожалуйста, статья 1, часть 3: признать утратившей силу. Что там? К сожалению, пояснительной нет. О чем там речь идет? Первый вопрос.

Балабкина О.В. Эта техническая норма, носящая двойной характер.

Аммосов П.Р. О чем именно?

Балабкина О.В. Уважаемый Петр Револьдович, в данной ситуации признается утратившей силу вносящая внутреннее противоречие норма, для того чтобы убрать упоминание о пенсионном возрасте. Потому что первая часть все определяет.

Аммосов П.Р. Хорошо, тогда второго вопроса не будет. Спасибо.

Председательствующий. Включите микрофон для вопроса народному депутату Николаеву Юрию Михайловичу.

Николаев Ю.М. Добрый день, Ольга Валерьевна. Я так понимаю, данные льготы люди получали сразу после оформления пенсии, да? Вот сегодня каков механизм оформления данных льгот?  Пятьдесят лет исполняется – куда он идет и кто оформляет? 

Балабкина О.В. Оформляет управление социальной защиты, которое имеется в каждом районе Республики Саха (Якутия). 

Николаев Ю.М. То есть человек достиг возраста, идет и оформляет, да? 

Балабкина О.В. Да, конечно, имея удостоверение соответствующее. 

Николаев Ю.М. Какое?

Балабкина О.В. Ветеран труда. Да, он пишет заявление, что ветеран труда. Другой разговор, что сейчас по Российской Федерации  рассматривается вопрос об автоматизации подобного рода льгот, чтобы они сразу назначались при достижении возраста. Но это завтрашний день. Я думаю, что мы к нему тоже придем, чтобы убрать хождения по инстанциям. 

Председательствующий. Спасибо. 

Балабкина О.В. Только ветераны труда, у нас эта льгота предусмотрена только для ветеранов труда Российской Федерации, ветеранов труда Республики Саха (Якутия). Их 128 тысяч.

Председательствующий. Спасибо, Ольга Валерьевна. (Голос С.А. Никонова в зале.) Пожалуйста, вопросы с места не задаем, надо записаться. Пожалуйста, я еще раз обращаю внимание, соблюдайте Регламент, пожалуйста. 

Уважаемые коллеги, мы уже имеем решение о том, что ограничиваемся в вопросах. Мы уже проголосовали. Пожалуйста, не записывайтесь на вопросы. Включите микрофон народному депутату Григорьевой Антонине Афанасьевне. 

Григорьева А.А. Уважаемая Ольга Валерьевна, мой вопрос касается людей пожилого возраста. Мы говорим о социальной поддержке. Действительно, в республике в последние годы появилось такое хорошее направление, как создание гериатрических участков. Когда во всех районах они будут созданы?

Балабкина О.В. Будет подписан соответствующий  проект постановления Правительства,  и мы начнем работать. Кроме того, я хочу обратить внимание, что в ряде районов гериатрические участки и гериатры уже начали принимать пожилых людей, например, в городе Якутске это делается на базе Республиканской больницы № 3.

Григорьева А.А. Спасибо.

Балабкина О.В. Пожалуйста. Я готова ответить, Петр Васильевич, и на вопрос народного депутата Никонова: ветераны боевых действий не относятся к льготируемой республиканской категории. Они относятся к федеральной категории, поэтому эта льгота не может на них распространяться.

Председательствующий. Спасибо, Ольга Валерьевна. Прошу занять свое место. У нас постоянный комитет по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости рассмотрел на своем заседании данный вопрос. Имеется содоклад Владимира Ильича Чичигинарова, председателя комитета. Включите микрофон народному депутату Чичигинарову Владимиру Ильичу.

Чичигинаров В.И. Уважаемые депутаты, мы в комитете этот проект закона рассмотрели. Если очень просто объяснить, вопросы возникают по ветеранам боевых действий и так далее, и так далее. Это касается именно закона, который действует в Республике Саха (Якутия), по социальной поддержке ветеранов тыла и ветеранов труда в Республике Саха (Якутия). Что касается ветеранов тыла, они уже получают. А касаемо ветеранов труда, по достижению 50 и 55 лет, если у них имеется удостоверение, то они будут получать эту льготу. 
Поэтому мы все вопросы обсудили, и с учетом поступивших заключений Прокуратуры, государственно-правового управления парламента, Минюста мы предлагаем принять проект закона в первом чтении.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, вопросы к Владимиру Ильичу имеются?

Из зала. Да, имеются.

Председательствующий. Записались на вопросы два народных депутата. Есть еще? Григорьев Юрий Иннокентьевич, Афанасьев Софрон Антонович. Есть еще вопросы? Никонов Сергей Александрович. Есть предложение ограничиться вопросами трех наших коллег. Включите режим для голосования.

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:14:43) 

За – 63

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято.

Решение принято. Включите микрофон народному депутату Григорьеву Юрию Иннокентьевичу.

Григорьев Ю.И. Хотелось бы услышать, какие критерии для того, чтобы стать ветераном труда Республики Саха (Якутия). Там четко возраст? Там же есть трудовой стаж. Или он обязательно должен быть пенсионером? Если человек не будет пенсионером, может ли он получать? Все критерии.

Председательствующий. Можно этот вопрос переадресовать Саргылане Николаевне. Вы будете отвечать, Владимир Ильич?

Чичигинаров В.И. Нет, тут четко-ясно в законе прописано, что именно те, кто имеет удостоверение ветерана труда, в  случае достижения 50 лет для женщин и 55 лет для мужчин. Какие могут быть там вопросы?! Объяснили же, как получать и так далее, и так далее. (Голос в зале).

Председательствующий. Включите микрофон для вопроса народному депутату Афанасьеву Софрону Антоновичу.

Афанасьев С.А. Спасибо, я Ольге Валерьевне не успел задать, поэтому сейчас задаю вопрос моему коллеге, возможно, кто-то дополнит. Как я понял, ветераны боевых действий, федеральные, не будут получать. Здесь по законопроекту – по возрасту 50 и 55 лет. Я хотел бы вопрос задать насчет правоохранительных органов и силовых структур, которые раньше вышли на пенсию и получили удостоверение ветерана труда. В настоящее время они уже получают, до исполнения 50 лет – в 40 лет, 45 лет. Когда мы примем этот законопроект, данные пенсионеры будут получать эту пенсию? Спасибо. 

Чичигинаров В.И. Петр Васильевич?

Председательствующий. Владимир Ильич, у вас включен микрофон. 

Чичигинаров В.И. Опять-таки возвращаемся к докладу Ольги Валерьевны. Она четко ответила, что эти льготы касаются, еще раз говорю, только ветеранов тыла и ветеранов труда. А то, что вы вопрос задали –  он регулируется другими законами. Все эти льготы сохраняются. Их это сегодня не затрагивает. 

Председательствующий. Прошу включить микрофон народному депутату Никонову Сергею Александровичу. 

Никонов С.А. Уважаемые коллеги, я тоже хотел бы уточнить, хотя мы от Ольги Валерьевны ответ получили, что ветераны боевых действий относятся к федеральной категории. Тем не менее на сегодняшний день, значит, размер выплаты им составляет 2800 в месяц, а ветеранам труда около 2500. А согласно этому закону выплаты увеличатся больше чем на 1000 рублей, скажем так. И тогда получается, что выплаты ветеранам боевых действий будут намного меньше. В свою очередь я тоже как-то хотел подать документы на ветерана труда, и мне сказали надо выбрать: либо ты являешься ветераном боевых действий, либо ты являешься ветераном труда. В таком случае многие могут сделать для себя вывод, что можно просто отказаться от ветерана боевых действий и стать ветераном труда. Так получается, да?

Председательствующий. Ольга Валерьевна, вы хотите ответить на этот вопрос? Нет?

Никонов С.А. И можно ли сейчас дополнительные поправки внести в этот закон? Или нельзя?

Председательствующий. Все, спасибо. Список на вопросы мы исчерпали. Будут ли выступления народных депутатов? Если есть выступления, прошу записаться. Записались народные депутаты Григорьев Юрий Иннокентьевич и Семенов Дмитрий Александрович. Без голосования ограничимся двумя выступлениями? Или еще кто-то будет записываться? Нет. Значит, слово для выступления предоставляется народному депутату Григорьеву Юрию Иннокентьевичу.

Григорьев Ю.И. Спасибо. Фракция «Справедливой России» поддерживает данный законопроект, потому что он направлен на улучшение социального положения наших граждан, на то, чтобы в нашей республике люди стали больше защищены. И мы будем голосовать за то, чтобы производить дополнительные выплаты – 966 рублей. Единственное, считаем, что достаточно сложно будет получить подобную доплату, потому что, как я смотрю, звание ветерана труда присваивается, «если стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет». То есть кто это будет рассчитывать? Раньше было автоматически: человек вышел на пенсию, получил пенсионное удостоверение и уже с этим пенсионным удостоверением идет в социальную службу. А здесь по-другому: работники администрации должны производить самостоятельный расчет, который учитывается для назначения пенсии. В моем понимании, будет двоякое положение. Но надеюсь, в любом случае доплаты и расчеты будут производиться в пользу жителей нашей республики. И пусть это пойдет на благо наших жителей. Поэтому призываем проголосовать за этот законопроект, и для того чтобы наши люди быстрее получили выплаты, предлагаю проголосовать его в первом, втором и  третьем чтениях. Спасибо.

Председательствующий. Включите микрофон для выступления народному депутату Семенову Дмитрию Александровичу.

Семенов Д.А. Спасибо, Петр Васильевич. Уважаемые коллеги, этот закон о повышении пенсионного возраста взбудоражил всю нашу страну. Пятый созыв очень плотно работал над этим законопроектом. Нами был отправлен отзыв на этот федеральный закон. Ну, на конференции партии «Единая Россия» было принято решение: законодательным собраниям субъектов тоже отработать вопрос. Мы недавно на политсовет партии «Единая Россия» собирались, и было принято решение, которое мы направили шестому созыву, чтобы мы этот закон, который сейчас нам представили,  отработали. И очень символично, что мы первое свое заседание начинаем с закона о защите льгот наших граждан. Поэтому я прошу принять этот закон в окончательном виде. Спасибо. 
Председательствующий. Спасибо. Уважаемые народные депутаты, поступило предложение Григорьева Юрия Иннокентьевича проголосовать сразу в первом, втором, третьем чтениях и принять закон. Есть другие предложения? Или в первом чтении примем, потом? Хорошо.

Уважаемые народные депутаты, ставится на голосование принятие данного законопроекта в первом чтении. Прошу включить режим голосования. 

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:23:19) 

За – 67

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Решение принято. Владимир Ильич, у вас есть какие-либо предложения по поводу принятия в окончательном чтении?

Чичигинаров В.И. Поддерживаю предложение принять во втором и окончательном чтениях. 

Никонов С.А. По ведению можно?

Председательствующий. По ведению. Включите микрофон народному депутату Никонову Сергею Александровичу.

Никонов С.А. Уважаемые коллеги, я вопрос задал, Ольга Валерьевна хотела ответить, насколько я понял. Что-то не услышал я ответа на свой вопрос. 

Председательствующий. Включите микрофон Ольге Валерьевне. 

Балабкина О.В. Сергей Александрович, вопрос касаемо ветеранов боевых действий не является предметом этого закона. Мы готовы в рабочем порядке вместе с Министерством труда, с вами отработать его по проекту федеральной законодательной инициативы. 

Данную законодательную инициативу я также прошу принять в окончательном чтении. 

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, если нет других предложений, согласно части 2 статьи 58 Регламента постоянный комитет и народный депутат Григорьев Юрий Иннокентьевич предлагают принять закон. Кто за принятие закона? Прошу голосовать. Включите микрофон народному депутату Голомаревой Елене Христофоровне. 

Голомарева Е.Х. До принятия в окончательном чтении, как председатель комитета, который занимается вопросами коренных малочисленных народов, хотела бы обратить внимание Правительства Республики Саха (Якутия), что в новом законе остались положения, касающиеся выхода на пенсию представителей коренных малочисленных народов в 50 и 55 лет. Но в нашей республике это положение будет действовать только на тех территориях, которые имеют статус территорий традиционного проживания. Пятый созыв в течение пяти лет пытался решить вопрос расширения от уровня поселений, наслегов до уровня районов. Хотелось бы попросить Правительство Республики Саха (Якутия) усилить работу по решению данного вопроса. На федеральном уровне это решается Правительством Российской Федерации. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, когда мы на выступления записывались, не проголосовали же, что ограничиваемся? Виктор Николаевич Губарев просит слова для выступления. Пожалуйста, включите микрофон, и на этом ограничимся. 

Губарев В.Н. Хорошо. Уважаемые коллеги, законопроект нужен. Сегодня, я думаю, единогласно за него проголосуем. Но он не решает те вопросы, которые сегодня волнуют наше население, – это повышение пенсионного возраста. Поэтому мы еще раз настаиваем и добиваемся проведения референдума по пенсионной реформе по повышению пенсионного возраста. Нужно будет эту работу продолжать и добиваться того, чтобы на закон о повышении пенсионного возраста, который принят в первом чтении, был наложен мораторий. А сегодняшний закон решает вопросы определенной категории. Но главное, население сегодня в большинстве своем выступает против принятия законопроекта о повышении пенсионного возраста.  

Председательствующий. Спасибо, Виктор Николаевич. Ставлю на голосование принятие закона. Речь идет о принятии закона. Прошу включить режим голосования. Да, принять закон в окончательном чтении. 

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:28:02) 

За – 67

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Решение принято. Спасибо. Следующий вопрос «О проекте…» (незаконченное предложение.) 

Председательствующий. По ведению, да? (Голос в зале.) Постановление? Ой, извините. Вы снимаете свой вопрос по ведению? Или постановление принять? (Голос в зале). Голосуем за постановление. Прошу включить режим голосования.

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:28:45) 

За – 66

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.
Решение принято. Спасибо. Следующий вопрос повестки «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О мерах социальной поддержки граждан, не достигших совершеннолетия на 3 сентября 1945 года». Законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия), второе чтение. Прошу в режиме консультации, уважаемые коллеги, по Регламенту мы через несколько секунд должны уйти на перерыв. (Голоса в зале.) Продолжить? (Голоса в зале). Хорошо. Ставлю на голосование. Работаем без перерыва. Прошу включить режим голосования.

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:29:47) 

За – 67

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Решение принято. Спасибо. Слово для доклада предоставляется председателю постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости Владимиру Ильичу Чичигинарову. Включите микрофон Чичигинарову Владимиру Ильичу.

Чичигинаров В.И. Наш комитет по данному вопросу тоже отработал. Это проект закона Республики Саха (Якутия) «О мерах социальной поддержки граждан, не достигших совершеннолетия на 3 сентября 1945 года». Эта была законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законопроект был принят в первом чтении в мае 2018 года и внесен на второе чтение в июле 2018 года. Отсутствовало заключение Министерства финансов Российской Федерации, и вопрос был снят с повестки пленарного заседания. 

Законопроект был разработан с целью установления мер социальной поддержки гражданам старшего поколения, не достигшим совершеннолетия к окончанию войны. Это ежемесячная денежная выплата в размере 1000 рублей, ежегодная диспансеризация, денежная компенсация в размере 50 процентов  стоимости санаторно-курортной путевки на территории республики, внеочередной прием в организации социального обслуживания. 
Численность пенсионеров, подпадающих под действие законопроекта, на 2019 год составит 2646 человек. Финансирование расходов составляет 34 миллиона 623 тысячи рублей за счет средств государственной программы социальной поддержки граждан Республики Саха (Якутия) на 2018–2022 годы. 
В настоящее время поступило положительное заключение Министерства финансов Российской Федерации. Вашему вниманию представлены таблицы принятых и отклоненных поправок, которые были рассмотрены комитетом в пятом созыве, представлены положительные заключения госправового управления, Минюста и Прокуратуры. И комитет предлагает принять во втором чтении.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, вам представлены две таблицы. Одна таблица – это принятые поправки, и вторая – это таблица отклоненных поправок. По таблице принятых поправок разногласий нет? Есть предложение проголосовать за таблицу в целом. Включите, пожалуйста, режим голосования. Голосуем за принятие таблицы принятых поправок.

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:33:10) 

За – 64

Против – 0

Воздержалось – 1

Принято.
Решение принято. На выступление записались народные депутаты Христофорова Мария Николаевна, Губарев Виктор Николаевич, Григорьев Юрий Иннокентьевич, Солнышкина Роза Васильевна. Есть предложение ограничиться четырьмя выступлениями. Речь идет об отклоненных поправках или…?

Губарев В.Н. Нет, вообще в целом.

Председательствующий. Вообще в целом, да? Пожалуйста, включите микрофон по ведению народному депутату Николаеву Юрию Михайловичу.

Николаев Ю.М. Режим второго чтения не предусматривает выступлений. Только по таблице поправок должно быть и в окончательном.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, пожалуйста, прошу отозвать свои заявления на выступления. (Голоса в зале). Есть вопросы по отклоненным? Уважаемые народные депутаты, я в режиме консультации попрошу Марию Николаевну уточнить свой вопрос. Речь идет в целом или у вас вопрос по таблице отклоненных поправок? Включите микрофон народному депутату Христофоровой Марии Николаевне. 

Христофорова М.Н. Нет, у меня нет вопроса по таблице поправок. Я, единственное, хотела задать вопрос, можем ли мы сегодня принять во втором и в третьем чтениях этот законопроект? Потому что в повестке говорится о том, что пока только второе чтение. Просто я знаю, что этот закон очень ждет наше старшее поколение, это во-первых. 

Во-вторых, было бы символично, если бы мы на первом заседании нового созыва наконец-то решили эту проблему, которая тянется, по-моему, весь пятый созыв. Нашим социальным органам тоже надо подготовиться, до конца года осталось всего три месяца, чтобы с 1 января без всяких задержек наши дети войны смогли получить причитающуюся им компенсацию. Более того, позже, когда этот закон будет принят (я хочу попросить Правительство, чтобы они учли), буду вносить поправки для того, чтобы повысить эту оплату. Спасибо. 

Председательствующий. Возвращаемся к работе по таблице. Приступаем к рассмотрению таблицы отклоненных поправок. Будут ли у народных депутатов предложения вынести на отдельное голосование поправку? 

Из зала.  Нет.

Председательствующий. Нет необходимости. Есть у кого? Юрий Иннокентьевич Григорьев, народный депутат. Включите микрофон. Вопрос к кому у вас, Юрий Иннокентьевич?

Григорьев Ю.И. К комитету, получается. 

Председательствующий. К комитету.

Григорьев Ю.И. Так, поправка народного депутата Филипповой Марфы Семеновны направлена на следующее. Здесь в законопроекте предложено, что человеку, имеющему льготу, необходимо постоянно предъявлять данное удостоверение. Только оно дает право на получение мер социальной поддержки. То есть мы понимаем, что возрастной человек постоянно должен с собой носить это удостоверение. Может быть, мы смягчим и примем? Я обращаюсь к народным депутатам. Давайте примем данную поправку: ему удостоверение выдается, и потом, в последующем, нет же необходимости его с собой постоянно носить. Прошу принять.

Чичигинаров В.И. Уважаемый Юрий Иннокентьевич, в том варианте таблицы, который был, четко указано: «Удостоверения единого образца, которые дают право на получение мер социальной поддержки». А вот в поправке вот этого как раз нет, не включено. И тем самым адресация, кто должен получать, теряется. Поэтому нельзя отклонять, правильно эту поправку отклонили. 

Григорьев Ю.И. То есть надо постоянно носить его с собой, иначе права нет?
Председательствующий. Ставлю на голосование. Все-таки…
Из зала. Петр Васильевич, предоставьте мне. 

Председательствующий. Ну, мы работаем по… (Голос В.Н. Губарева в зале). Уважаемый Виктор Николаевич, это вопрос был.

Губарев В.Н. Да не вопрос был, а выступление. Я тоже хочу выступить.

Председательствующий. По ведению включите микрофон народному депутату Эверстову Михаилу Ильичу.

Эверстов М.И. Уважаемые депутаты, мы должны работать по Регламенту, и я прошу дисциплину соблюдать. Тем более вы, как человек в президиуме, что с места начинаете разговаривать? Вы же заместитель Председателя парламента. Какой пример подаете? Спасибо.

Председательствующий. По ведению включите микрофон народному депутату Губареву Виктору Николаевичу.

Губарев В.Н. Уважаемые товарищи, по ведению я буду предлагать принять этот законопроект во втором и в третьем чтениях. Хочу просто сделать справку, что этот закон в пятом созыве вносился пять раз. Пять раз. Хочу поблагодарить прежде всего фракцию КПРФ, также «Справедливая Россия» поддерживала этот законопроект, который обсуждался и откладывался. Мы сегодня поддерживаем законопроект, который внесен Главой республики, но он совершенно такой же, как проект, который вносили раньше. Поэтому принятие этого законопроекта будет очень хорошим подарком к 75-летию Победы. Поэтому сегодня я предлагаю принять его в третьем чтении.

Председательствующий. Спасибо. Голосуем за таблицу отклоненных поправок в целом. Ставлю на голосование. Включите режим голосования.   

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:40:24) 

За – 60

Против – 3

Воздержалось – 2

Принято.

Решение принято. Прозвучали предложения народных депутатов Христофоровой Марии Николаевны, Губарева Виктора Николаевича принять во втором и окончательном чтениях. Предложение комитета – только во втором чтении. Вы как смотрите?

Чичигинаров В.И. И в окончательном тоже. 

Председательствующий. Хорошо. Поддерживаете. Есть предложение проголосовать, принять проект закона во втором и окончательном чтениях. Прошу включить режим голосования. 

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:41:19) 

За – 67

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Закон принят в окончательном чтении.  Уважаемые народные депутаты, голосуем за постановление. Прошу включить режим голосования. 

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:41:44) 

За – 66

Против – 0

Воздержалось – 0

Принято.

Постановление принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 17 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О проекте федерального закона № 544565-7 «О внесении изменений в статьи 391 и 407 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части сохранения федеральных льгот по имущественным налогам для физических лиц, соответствующих условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года). Вносит Президент Российской Федерации. 

Уважаемые коллеги,  слово для доклада предоставляется Владимиру Ильичу Чичигинарову, председателю постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. 

Чичигинаров В.И. Законопроектом предлагается сохранить льготы по имущественным налогам, которые соответствуют условиям для назначения пенсии в соответствии с законодательством, действующим с 31 декабря 2018 года. Мы этот вопрос тоже обсудили, рассмотрели, присутствовала министр экономики Майя Андреевна Данилова, и единогласно приняли решение поддержать проект федерального закона. Такое решение приняли.

Председательствующий. Есть реплики народных депутатов по проекту постановления сразу проголосовать.  Ставлю на голосование постановление. 

Результаты голосования на табло (26/09/2018 11:43:51) 

За –  67

Против  –  0

Воздержалось – 0

Принято. 

Решение принято. Спасибо. 
На этом, уважаемые народные депутаты, мы исчерпали повестку. Сейчас состоится вручение удостоверений и значков народных депутатов Республики Саха (Якутия). По ведению, до того, как мы уйдем, пожалуйста, народный депутат Михаил Ильич Эверстов. 

Эверстов М.И. Уважаемые депутаты, спасибо, что мы так оперативно заканчиваем день. Я бы хотел попросить Председателя парламента для реплики дать слово нашему  дорогому, уважаемому Алишу Мамедову. Спасибо.

Председательствующий. Включите микрофон народному депутату Мамедову Алишу Забид-оглы.

Мамедов. А.З. Я сам мог бы попросить, но, Михаил Ильич, спасибо за большое уважение к моей личности. Я понял, что Лебедев Виктор Николаевич, мой друг, кумир, обиделся. Я сказал не «исключить его из комитета», а сказал, что «даже спортсмен в промышленном комитете, а меня там нет». Если он обиделся, я извиняюсь, драться с вами не собираюсь.

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые народные депутаты, надо брать пример с нашего уважаемого депутата, не бояться извиняться. Я тоже прошу извинить меня, если в процессе нашего пленарного заседания допускал ситуации, которые оскорбительно или как-то неуважительно прозвучали. Прошу меня извинить, это сделано было без злого умысла. Прошу меня понять. И если у кого-то есть мнение, что это вызвано умышленно, то я могу подойти и извиниться. Спасибо большое.

Уважаемые коллеги, приступаем к процедуре вручения удостоверений и значков народным депутатам. После этого будет коллективное фотографирование, поэтому никуда не расходимся. Получаем удостоверения, значки и фотографируемся. Спасибо.

По ведению народному депутату Еремееву Алексею Ильичу включите, пожалуйста.

Еремеев А.И. Уважаемые коллеги, мы открываем и закрываем пленарное заседание гимном Российской Федерации и гимном Республики Саха (Якутия). Прошу это иметь в виду. Не расходимся.

Председательствующий. То есть вы предлагаете до вручения удостоверений? 

Из зала. После.

Председательствующий. После? Да. После вручения удостоверений мы это все сделаем. Спасибо большое, Алексей Ильич, за напоминание. 

Вручение удостоверений и нагрудного знака народного депутата Республики Саха (Якутия). 

Диктор. Уважаемые народные депутаты, в адрес Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) шестого созыва поступила поздравительная телеграмма. 

«Уважаемые коллеги, поздравляю вас с избранием депутатами Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и началом работы законодательного (представительного) органа государственной власти нового созыва. Надеюсь, что вы приложите все свои знания и опыт для эффективного законодательного обеспечения социально-экономического развития региона, реализации его потенциала. Уверена, что плодотворное взаимодействие Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) будет и в дальнейшем направлено на укрепление российской государственности. Желаю вам благополучия и успехов в законотворческой деятельности. Валентина Ивановна Матвиенко, Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации». (Аплодисменты.) 

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, второе (очередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) состоится во второй половине октября 2018 года. Я говорю о втором пленарном. То есть во второй половине октября у нас состоится второе очередное заседание. Мы не будем отходить от традиций: это среда и четверг. Поэтому, пожалуйста, планируйте в своей деятельности, что во второй половине октября среда, четверг будут  заняты  в Ил Тумэне. 

Первое заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  шестого созыва объявляю закрытым. 

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).
