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28 января 2005 года
Председательствует первый заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Ю.В.Заболев

Председательствующий. Добрый день, уважаемые народные депутаты! Продолжаем нашу работу. Просьба зарегистрироваться. Режим регистрации. Зарегистрировано 47 народных депутатов. Кворум имеется, поэтому начинаем работу.

Уважаемые народные депутаты! Хочу напомнить, что мы с вами перенесли на сегодняшний день два вопроса: первый вопрос, который шел под № 24, "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2005 год", законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия), в первом чтении; и второй вопрос, который внес Николай Абрамович Чаусский, дополнительно включенный в повестку дня, "О мерах по обеспечению льготного проезда в общественном транспорте льготной категории граждан". Мы просили информацию Председателя Правительства нашей республики Егора Афанасьевича Борисова. Вот два вопроса.

Березин Семен Максимович.

Березин С.М. Уважаемые депутаты! Сегодня состоялось совместное заседание бюджетного комитета и комитета по здравоохранению. В повестку дня вносилось одобрение контракта на приобретение медицинского оборудования фирмы "Сименс". Решено внести данный вопрос на пленарное заседание Госсобрания для переголосования.

Председательствующий. Уаров Александр Сергеевич, что у Вас? То же. Ясно.

Еремеев Леонид Дмитриевич.

Еремеев Л.Д. Уважаемые депутаты! Несколько, может быть, не подготовлен вопрос, но только что перед началом нашего пленарного заседания инвалиды мне принесли своë предложение. Есть подпрограмма "Жилье для инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов". Она утверждена постановлением Правительства за номером 381 от 17 августа. Предлагаю в повестку включить рассмотрение этого вопроса. Цена вопроса – 20 миллионов, в связи с увеличением Инвестиционной программы.

Председательствующий. Леонид Дмитриевич, давайте сделаем следующим образом: проведем заседание вашего комитета совместно с комитетом Александра Сергеевича, а после этого на следующую сессию этот вопрос внесем. Договорились?

Еремеев Л.Д. Не на следующую сессию.

Председательствующий. Все вопросы, которые мы рассматриваем здесь, сначала обсуждаются на заседании комитетов, а потом вносятся на заседание Госсобрания. Поэтому сначала на своем комитете рассмотрите совместно с Александром Сергеевичем, и на следующее заседание мы этот вопрос внесем.

Еремеев Л.Д. Там уже источников не будет.

Председательствующий. Найдем. Гаврильев Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Хотел напомнить, Леонид Дмитриевич, по регламенту эти вопросы надо рассматривать на комитетах, только потом вносить на заседание.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Два комитета поставили вопрос, чтобы мы вернулись к рассмотрению 43-го вопроса, который вчера обсуждали. Ставлю на голосование. Кто за то, чтобы вернуться и рассмотреть вопрос 43 об одобрении контракта на приобретение медицинского оборудования фирмы "Сименс" для республиканских и улусных учреждений здравоохранения? Прошу проголосовать. Режим регистрации. Присутствуют 50 народных депутатов. Ставлю вопрос на голосование. Кто за? (За - 41, против - 8, воздержалось - 0). Принимается.

Начинаем работу по повестке дня. Рассматривается вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2005 год". Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение.

Информация Айсена Сергеевича Николаева.

Николаев А.С. Уважаемые народные депутаты! В рамках рассмотрения этого закона поступило на сегодняшний день порядка ста разных замечаний и предложений народных депутатов. Под каждым из них я как бывший народный депутат, как нынешний министр финансов готов подписаться. Но прежде чем принимать такие решения, мы должны задуматься, ради чего мы продали "Якутуголь", 25 процентов плюс одна акция, наш один из самых последних крупных активов, находившихся в государственной собственности?! А продали мы его в первую очередь для того, чтобы обеспечить финансирование республиканской доли строительства железной дороги до города Якутска. Обо всем этом мы говорили и Президенту Российской Федерации, и Председателю Правительства Российской Федерации, и Государственной Думе. Именно поэтому было решение о софинансировании значительной части строительства железной дороги со стороны федеральных властей и со стороны "Российских железных дорог". И сегодня Правительство считает, что основная часть этих денег должна в первую очередь пойти на осуществление этой задачи – на обеспечение строительства железной дороги до города Якутска. Поэтому мы считаем, что пять с лишним миллиардов из этих средств должны быть вложены республикой в строительство этой дороги на ближайшие три года. То есть мы обеспечиваем финансирование на 2005, 2006, 2007 годы.

Далее. Мы должны идти по приоритетам тех задач, которые Президент и Государственное Собрание вместе вырабатывали, вместе принимали государственные программы. Важнейшей из них является газификация села. Мы все здесь утвердили эту программу, и если мы в нее заглянем, то увидим, что на 2005 год нам необходима сумма порядка трëх миллиардов рублей. Мы же в бюджете заложили лишь 50 миллионов рублей на строительство третьей нитки, как часть софинансирования с федералами. Общая сумма на всю программу газификации, которая у нас сегодня есть в бюджете, 150 миллионов рублей, но никак ни три миллиарда.

Мы с вами, когда обсуждали проекты бюджетов на 2004 и на 2005 годы, считали, что основная часть этих денег будет привлечена в Россельхозбанке или Сбербанке под обеспечение государственных активов и под государственные гарантии Республики Саха (Якутия). На сегодняшний день, Игорь Алексеевич Корнев это подтвердит, "Сахатранснефтегаз" ведет достаточно серьезную работу с банком России по получению кредита на 5 лет в размере 1 миллиард 200 миллионов рублей под обеспечение именно имущественных активов республики. Мы считаем, что эта работа идет успешно, и эти деньги будут получены.

Что же касается "Россельхозбанка", то ситуация тут несколько иная. Как вы помните, на прошлой сессии мы здесь проголосовали за то, чтобы поддержать предложение Правительства о предоставлении гарантий под этот кредит. Нам обещали, что этот кредит будет долгосрочный, он будет выдан под 4 процента годовых. Но наши опасения насчет того, что слишком уж хорошие эти проценты и навряд ли в жизни так будет, подтвердились. Мы видим, что перспектив получения именно под такие проценты и на такие сроки этого большого кредита  в Россельхозбанке у нас нет. Мы предлагаем отказаться от этой работы по получению такого крупного кредита в Россельхозбанке и перейти на прямое бюджетное финансирование, тем более, что именно по кредиту "Россельхозбанка" предполагалась выдача государственной гарантии, то есть так и так платил бы за это бюджет республики. Поэтому сумму 1 миллиард 250 миллионов рублей практически мы плюсом предлагаем добавить на газификацию населенных пунктов нашей республики.

У нас есть проблема дефицита бюджета. Он составляет 2 миллиарда 700 миллионов рублей. И минимум 1 миллиард 940 рублей – это доходы от продажи государственного имущества. Мы считаем, что  другое наше имущество сейчас продавать не надо, то есть продажу "Сахателекома" можно было бы оттянуть до следующего года. А именно из этих средств, поступивших на сегодняшний день, закрыть, во-первых, дефицит бюджета в части продажи государственного имущества, а также досрочно погасить ряд наших долгов, которые мы вынуждены будем все равно погашать в 2006-2007 годах. Не надо обременять себя такой серьезной долговой нагрузкой на будущие годы, а сегодня, воспользовавшись благоприятной ситуацией, решить эту проблему.

Четвертое. Есть постановление Ил Тумэна, которое мы приняли здесь в прошлом году. Цена этого постановления порядка 1 миллиарда рублей. Мы тщательно рассмотрели его, и это был один из основополагающих документов, на которых основывался этот закон. Во-первых, мы предусмотрели согласно этому постановлению дополнительное финансирование жилищно-коммунального хозяйства. 200 миллионов рублей выделяются как оборотные средства ГУП "ЖКХ"  республики, а 100 миллионов – это капитальные вложения ЖКХ, то есть строительство котельных, которые крайне необходимы всем районам нашей республики.

Далее. У нас есть очень серьезная проблема по аккумуляционному фонду села. За последние два года в результате тех списаний задолженности, которые провели Государственное Собрание, Правительство республики, из этого фонда ушло порядка 658-ми миллионов рублей, огромная сумма. Аккумуляционный фонд не восполняется. Мы видим, что эти проблемы нарастают, а Президентскую программу развития села никто не отменял и не собирается отменять. Наоборот, надо прилагать все наши усилия, чтобы ее реализовать. Предлагается аккумуляционный фонд развития села увеличить на 312 миллионов рублей.

Одним из основных пунктов постановления Ил Тумэна была решение о строительстве автомобильной дороги "Вилюй". Дефицит здесь составляет 182 миллиона рублей. Увеличением финансирования дорожной отрасли на 450 миллионов рублей мы хотим решить следующие задачи. Во-первых, закончить в этом году строительство автодороги "Вилюй" полностью, преодолеть все грунтовые разрывы. Во-вторых, закрыть кредиторскую задолженность прошлых лет, которая достаточно серьезно накопилась в дорожной отрасли. И в-третьих, отказаться от привлечения тех кредитов, которые мы заложили в бюджете для дорожной отрасли. То есть заместить кредиты прямым финансированием, то есть опять же снять с нас долговую нагрузку.

Далее. Сегодня Правительство поддержало это решение по просьбе комитета по экономической, инвестиционной политике и комитета по бюджету. Был вопрос о возмещении тех денег, которые были отвлечены со строительства ВЛ-220, 100 миллионов рублей. Это решение также согласовано, и мы его поддерживаем, то есть для ВЛ-200 до Сунтар 100 миллионов идут плюсом.

Далее идут наши объекты, перечисленные в этом постановлении. Любой из этих объектов, которые мы сегодня вам вносим, существует в той или иной государственной программе. Все перечисленные школы, больницы там есть.

Таким образом, я считаю, что  именно такое внесение изменений в наш бюджет позволит решить те задачи, которые стоят перед нами. Плюсом к этому идëт приобретение медицинского оборудования, оплата того контракта, о  котором мы говорили. Тоже вещь крайне необходимая, вчера все депутаты, несмотря на то, что были претензии к контракту, соглашались с тем, что переоборудование нашего здравоохранения новейшей техникой – это крайне важный назревший вопрос. 215 миллионов – оплата контракта этого года.

Таковы основные параметры изменений и дополнений  бюджета. Я еще раз вкратце остановлюсь: первое – это железная дорога; второе – газификация, третье – дефицит бюджета, четвертое – полностью исполнение постановления Ил Тумэна в части инвестиционных программ. У меня вкратце всë, готов ответить на вопросы.

(Голос в зале). 5 миллиардов 200 миллионов рублей с учетом тех цифр, которые уже были заложены в бюджете.

Председательствующий. Пожалуйста, вопросы. Слово Ильковскому Константину Константиновичу.

Ильковский К.К. Уважаемый Айсен Сергеевич, за предыдущие периоды у Правительства накопились приличные долги перед предприятиями республики за те или иные оказанные услуги, то есть по сути предприятия республики в те тяжелые годы прокредитовали Правительство. Не считаете ли Вы, что сейчас наступил такой момент, когда стоит поддержать наши республиканские предприятия и вернуть эти долги?

Николаев А.С. Константин Константинович, вопрос верный, постановка правильная. На погашение кредиторской задолженности инвестиционной программы прошлых лет мы выделяем дополнительно 130 миллионов, также часть оборотных средств ГУП ЖКХ пойдет на погашение задолженности прошлых лет. Погашается конкретно в этом законе ряд тех займов, которые у нас были осуществлены через Комдрагмет и так далее. Поэтому я считаю, что именно это нашло отражение в данном законе.

Ильковский К.К. Но смотрите, мы на прошлой сессии, когда утверждали бюджет 2005 года, говорили, что 445 миллионов рублей для энергетиков было в 2004 году, и 200 миллионов нашло отражение в 2005 году.

Николаев А.С. Я понял Ваш вопрос. У нас есть другие варианты решения уже в рамках текущего закона, мы с вами его обязательно отработаем.

Ильковский К.К. То есть мы решим эти вопросы. Спасибо.

Председательствующий. Артемьев Георгий Михайлович. Пожалуйста, Георгий Михайлович.

Артемьев Г.М. Спасибо. Прежде чем вынести на комитет, а затем на пленарное заседание, это не раз обсуждалось в Правительстве, у Президента. Первый вопрос. В связи с  корректировкой этого закона о бюджете на президентскую программу вместо 15 процентов намеченных сейчас приходится только 8 процентов. Не было разговора, чтобы это поддержать. Это половина того, что мы намечали, если брать грубо. Увеличить эту сумму,  кроме аккумуляционного фонда, на другие цели, которые сегодня ставятся. Например, отрасль звероводства сегодня не финансируется, тогда как имеется протокол Президента, совещание было при нем. Во-вторых, по оленеводству. Целые наслега на Севере сейчас уже не имеют оленей. Переработка, рыбные хозяйства и прочее. Вот поэтому шел разговор об увеличении на 500 миллионов рублей. Но если сегодня совсем не будет приниматься, хотя бы на 250, а оставшуюся сумму 250 дописать в постановление, переложить на дефицит. Это первое.

Второй вопрос. Сегодня предлагаемый нами вариант рассмотрен, почему-то не вошли предложения комитета. Как это понять? Значит, мы вхолостую сидим в комитете, наши предложения не проходят? Или как? Вы в работе комитета тоже участвовали.

Николаев А.С. По селу. Георгий Михайлович, 312 миллионов, которые выделяются на аккумуляционный фонд, это тоже по программе развития села. То есть там финансирование уже не 8 процентов, а гораздо больше, под 10 процентов. Во-первых. Во-вторых, в постановлении определенная сумма записана, и при дальнейших корректировках бюджета мы обязательно будем эту сумму изыскивать именно на те цели, о которых Вы сказали. Поэтому я считаю, что по программе развития села, я еще раз повторяю,  мы ее будем финансировать, будем поддерживать, и те суммы, о которых Вы говорите, они тем или иным образом, может быть, не в таких размерах, но будут при дальнейших корректировках бюджета вноситься.

Что касается постановления. Я считаю, что постановление нормально разработано. Мы все предложения депутатов изучим. Именно по тем из них (я имею в виду по инвестиционному бюджету), по которым есть проектно-сметная документация, где требуются ПИР (вы сегодня слышали, что дана команда), мы их обязательно включим при последующей корректировке.

Что касается текущих вопросов, повышения заработной платы бюджетникам, повышения социальных выплат – эти проблемы стоят перед нами,  мы их будем решать в рамках повышения текущих доходов государственного бюджета республики.

Председательствующий. Корнилова Зоя Афанасьевна.

Корнилова З.А. Айсен Сергеевич, 5,2 миллиарда даем на строительство железной дороги. Решение неплохое, но в тоже время мы абсолютно не знаем, через какие организации это пойдëт, как они будут использоваться и какая будет система контроля. Потому что в моем опыте это есть, мы такие деньги вкладывали в Фонд будущих поколений, в Фонд "Бар±арыы" и так далее. И под конец мы их не увидели как своих ушей. Поэтому в данном случае что Вы скажете?

Николаев А.С. Правильный вопрос, Зоя Афанасьевна. Над этим вопросом и Президент, и Правительство очень серьезно думают. Финансирование именно нашей части. Финансирование железной дороги пойдет через ГУП "Дирекция по строительству железной дороги". Деньги будут расходоваться только по письменным поручениям, завизированным заместителем Председателя Правительства Артуром Николаевичем Алексеевым, министром финансов и министром транспорта, и будут утверждаться Председателем Правительства. Только по ним будут двигаться эти деньги. То есть контроль будет жесточайший, лишние деньги никуда не уйдут и не потеряются.

Корнилова З.А. Дальше у меня вопрос. Это будет все-таки опять исполнительная власть. Вы увидели, что делается по здравоохранению. И поэтому, может быть, Вы рассмотрели бы вопрос (мне понравилось предложение Артемьева) о том, что, может быть, через эту организацию создать фонд именно строительства железной дороги. И положение утвердить для того, чтобы как контрольный орган Ил Тумэн нес ответственность по этим вещам. Пусть механизм, о котором сказали, остаëтся.

Николаев А.С. Зоя Афанасьевна! Я с Вами согласен, но я еще раз говорю, всякие фонды создавать и так далее, – мы это все проходили, не надо этого делать. ГУП через Контрольный комитет парламента вы можете проверить в любой момент. Мы всегда все предоставим. Тут никаких вопросов нет.

Председательствующий. Чаусский Николай Абрамович. Пожалуйста, Николай Абрамович.

Чаусский Н.А. Айсен Сергеевич! Скажите, пожалуйста, каким образом будут решаться вопросы, которые сведены в сводную таблицу предложений и замечаний народных депутатов? В частности, пятый пункт – расходная часть бюджета, это повышение заработной платы работникам бюджетной сферы с 1 сентября на 10 процентов. И второе – по льготному проезду в общественном транспорте льготных категорий граждан. Каким образом эти вопросы будут решаться в течение года?

Николаев А.С. Николай Абрамович! Вопрос абсолютно правильно поднят. Повышение заработной платы бюджетников всех категорий мы должны осуществить. Считаем, что по итогам первого полугодия сможем представить в парламент законопроект об изменениях и дополнениях в государственный бюджет, где повышение заработной платы работникам бюджетной сферы будет предусмотрено. Но я еще раз говорю, именно за счет повышения текущих доходов нашего государственного бюджета, но никак не за счëт тех средств, которые поступают от продажи государственного имущества.

Что касается единого транспортного проездного, в повестке вопрос есть, я думаю, Председатель Правительства информацию по этому вопросу сделает.

Председательствующий. Филиппов Василий Васильевич, пожалуйста.

Филиппов В.В. Айсен Сергеевич, я так понимаю, что дополнительные 215 миллионов предусмотрены на получение кредита по медицинскому оборудованию? И они в подразделе 0904 учтены, да?

Николаев А.С. Они учтены в текущих затратах плюсом, текущими затратами здравоохранения.

Филиппов В.В. Да, подраздел 0904. Тогда напрашивается вопрос: зачем вы пытаетесь протащить постановление, которое мы вчера обсуждали, когда можно очень просто в статье 18 добавить пятый пункт?

Николаев А.С. Василий Васильевич, мы с вами прекрасно знаем как опытные парламентарии, что закон о государственном бюджете имеет срок действия один год. Через год этот закон потеряет всякую силу. Тогда как постановление парламента будет иметь силу бессрочно.

Филиппов В.В. Нет, но там обозначить, имея в виду, что оно будет пролонгировано и на последующие годы, слова-то найти можно.

Николаев А.С. Василий Васильевич, я же вчера Вам говорил, мы с Вами рассуждаем так, как будто я буду вечно министром финансов, а Вы будете вечно депутатом. Придут другие люди, могут по-другому на этот вопрос посмотреть, а мы должны обеспечить преемственность этого дела. И это  постановление парламента будет надежнейшим залогом при обеспечении этой преемственности как для исполнительной, так и для законодательной власти.

Филиппов В.В. Тем не менее у нас это закрыто, слов-то нет о том, что мы медоборудование покупаем, расшифровки нет в самом законе. Зачем нам от кого-то прятать этот кредит? Мы для народа приобретаем. Пусть на будущее так, но на этот-то год надо было расписать это дело пятым пунктом, ничему не мешает. Я читаю статью 18, там же написано: "Установить, что 200 миллионов рублей из объема капвложений направляется на погашение кредиторской задолженности по объектам инвестиционной программы Республики Саха (Якутия) прошлых лет". Пятый пункт будет.

Николаев А.С. Это совсем другое.

Филиппов В.В. Я понимаю, аналогичный пункт по смыслу по этому же оборудованию можно было написать. Почему Вы возражаете? Я хочу, наоборот, помочь, по-моему. Зачем стоять и возражать, это не логично. И в законе надо этот кредит совершенно четко обозначить.

Николаев А.С. Василий Васильевич, в законе все написано.

Филиппов В.В. И второе. Скажите, пожалуйста, у нас есть региональный подход, так ведь? Скажем, деньги "алмазной провинции", алросовские, через специальный фонд отработали на улусы "алмазной провинции": Сунтарский, Вилюйский и так далее, на восемь улусов "алмазной провинции", и за более чем 10 лет освоены огромные деньги. Сейчас мы получили 11,5 миллиарда рублей дополнительных доходов, и они получены от конкретного региона, города Нерюнгри. "Якутуголь" находится там. Я смотрю перечень, и от этого дохода – 11,5 миллиарда рублей, смешно, 20 миллионов осталось для города Нерюнгри. Посмотрите расшифровку. Справедливо ли это? Хотя бы 500 миллионов, 1 миллиард, чтобы каким-то образом поправить социально-экономическое положение этого региона. Ведь есть региональный подход. Почему вы не пошли на такой подход и в законе оставляете 20 миллионов из 11 миллиардов рублей?

Николаев А.С. Василий Васильевич! Во-первых, железная дорога строится в Южной Якутии, если я не ошибаюсь. Это первое. Второе. На погашение кредиторской задолженности в Инвестиционной программе также определенную сумму по Южной Якутии мы предусмотрели. Также при корректировке нашего бюджета именно в части строительства объектов ЖКХ, которое будет вестись (мы как раз разговаривали на эту тему с Владимиром Филипповичем и Василием Борисовичем Грабцевичем), определены достаточно крупные суммы на строительство котельных  в той же Иенгре, например. То есть я не считаю, что Южная Якутия каким-то образом обделена настолько, как Вы хотите это представить.

Председательствующий. Спасибо. Иванов Климент Егорович.

Иванов К.Е. Уточняющий вопрос. Юрий Вадимович, у меня на руках три документа. Первый – проект нашего сегодняшнего постановления по этому вопросу. В четвертом пункте написано об увеличении суммы по подразделу "Сельское хозяйство" на 100 миллионов рублей в соответствии с постановлением от 9 декабря 2004 года. А я держу сегодняшний бюджет, который утвержден Правительством  26 января, там написано, чтобы по этому подразделу увеличить сумму на 312 миллионов. Выходит, мы просим сократить расходы на 200 миллионов? Я так понимаю.

Николаев А.С. Климент Егорович, Вы немножко неправильно поняли. Дело в том, что 312 – это то, что мы сегодня предлагаем увеличить, аккумуляционный фонд развития села, но плюсом к нему в постановлении мы предлагаем порученческий пункт в адрес Правительства при поступлении еще дополнительных доходов от налогов, например, еще 100 миллионов направить на село. Плюсом к этим 312-ти, получается 412.

Иванов К.Е. Понял. Это мой первый вопрос. Надо было почетче отразить. Не хватает четкости в проекте постановления.

Второй вопрос. Айсен Сергеевич, я понимаю, 312 миллионов, надо увеличить финансирование по этому подразделу "Сельское хозяйство". Но почему мы обязательно записываем, что это должно идти на пополнение аккумуляционного фонда? Аккумуляционный фонд входит в наш бюджет или это внебюджетный источник? По-моему, это внебюджетный источник.

Николаев А.С. Климент Егорович! Аккумуляционный фонд развития села, который финансируется через ГУП ФАПК "Туймаада", сегодня служит составной значительнейшей частью финансирования Президентской программы развития села.

Иванов К.Е. Это ясно. Но не бюджетный источник.

Николаев А.С. Туда переданы все те долги, которые были сделаны сельхозпроизводителями перед Министерством финансов, и по ним идет огромная работа. Я не могу не сказать, что за последние годы развитие этой президентской программы во многом идет благодаря этому фонду. Но мы его вместе с вами очень сильно за последние годы "прохудили", когда через каждую сессию списывали долги, причем тех предприятий, долги которых на самом деле списывать, может быть, и не нужно было. В результате за два года 650 миллионов из этого фонда ушли. Мы же не можем остаться без аккумуляционного фонда.

Иванов К.Е. Хорошо. Я понял. Но я еще раз подтверждаю, что это внебюджетный источник, следовательно, запись неправильная. Почему? Потому что мы бюджет этого года не увеличиваем по этому подразделу на 312 миллионов.

Николаев А.С. Климент Егорович, финансирование аккумуляционного фонда со стороны Министерства финансов выглядит как бюджетное финансирование именно этой Президентской программы.

Иванов К.Е. Он как кредит используется, как возвратные средства. Это не бюджетное финансирование.

Николаев А.С. Как источник финансирования, Климент Егорович. Мы даем эти деньги селу через этот аккумуляционный фонд, а не напрямую.

Иванов К.Е. Хорошо, ладно.

Председательствующий. Котенев Валерий Николаевич.

Котенев В.Н. Айсен Сергеевич, Вы сказали, что юг Якутии не обижен. Мы за два года практически не получили ни копейки инвестиционных денег ни на строительство, ни на что. Понимаем, что мы, может быть, в каком-то отношении в лучшем положении находимся. А сегодня никто не смотрит на то, что приходит новый акционер, новый собственник в компанию. А ведь эта компания была золотым яйцом не только для города, но и для всей республики. Там все-таки прибыль была, которую Правительство могло распределять куда угодно, на любые нужды, начиная с игр и кончая социальными программами. Поэтому я с Вами не согласен. Сегодня получается что? Придет новый собственник, ему нужно вернуть деньги, он вложил 400 миллионов. Естественно, спрос по деньгам будет жесткий. Поэтому мы знаем, как приходят, у нас уже есть опыт "ЕвразХолдинга", их отношение к городским проблемам. Сегодня нам остаëтся только социальная напряженность, которая может возникнуть в результате продажи будущего пакета и так далее. Считаем, что уже необходимо готовиться к этому и решать социальные программы. Мы подготовили письмо, наши депутаты разговаривали с Президентом, что обязательно должны выделяться средства и мы должны готовиться к этому. У нас Чульман практически брошенный поселок, ни одного предприятия не осталось кроме ЖКХ. Я на это ссылаюсь, потому что видел план реструктуризации, они как участники конкурса представили,  готовились три с половиной тысяч на улицу выставить. Поэтому я считаю, что Вы абсолютно не правы в том, что мы не обижены. Нам необходимо какие-то средства выделять и готовиться к тому (как сказала Галина Маратовна), что скоро еще контрольный пакет будет продаваться, они все будут бороться за него. Мы это знаем прекрасно. То есть у нас не такая радужная перспектива, и необходимы средства, чтобы закончить решение тех вопросов, которые у нас остались в городе. Я считаю, что Василий Васильевич прав. Надо выделять эти средства, а не говорить, что мы какие-то долги закрыли. У нас знаете, сколько долгов?! Поэтому просьба учесть это, я обращаюсь от имени всей нашей группы депутатов.

Николаев А.С. Я еще раз говорю:  и Президент, и Правительство прекрасно понимают эти проблемы. Президент нам уже дал поручение именно в части  дальнейшей работы по социально-экономическому развитию Южной Якутии. Мы это обязательно учтем. Но именно в этом варианте что предусмотрели, то предусмотрели.

Котенев В.Н. Надо, значит, протокольно отметить, что к этому вопросу мы вернемся. Мы не говорим, дайте нам сегодня четыреста миллионов. Но надо с сегодняшнего дня начинать готовиться.

Председательствующий. Вопрос задает Сидорова Елизавета Гаврильевна.

Сидорова Е.Г. Я вчера на заседании комитета по инвестиционной политике поднимала вопрос. Вы сказали, что нужно поднять на пленарном заседании. Поселок Кыллах – это населенный пункт, по которому Правительством давно принято решение о переносе его на правый берег  реки Лены. В 2004, 2005 годах ни одной копейки из бюджета не выделено на этот поселок. Я бы хотела конкретно услышать ответ по этому поводу. Сколько денег мы получили, но бедному селу Кыллах и другим населенным пунктам ни одной копейки не выделено.

Николаев А.С. Елизавета Гаврильевна, мы вчера с Вами на эту тему много разговаривали (я и Василий Борисович), и сегодня у нас с Вами был разговор, это в рамках тех мероприятий, которые мы проводим вместе с федеральным Правительством по переселению таких населенных пунктов, а у нас в республике их пять. Мы будем предусматривать средства, будем работать с федеральным Правительством по выделению этих средств, то есть комплексной программой это будет сделано. В этом бюджете предусмотреть такую-то сумму мы не можем, у нас даже проектно-сметной документации никакой нет по Кыллаху.

Председательствующий. Вопросов больше нет? Айсен Сергеевич, присаживайтесь, пожалуйста.

Информация Александра Сергеевича Уарова, председателя постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике. Прошу провести регистрацию. Присутствуют 50 народных депутатов.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Я не буду повторяться, потому что утром на расширенном  заседании комитета все здесь присутствующие приняли участие. Информация Айсена Сергеевича, по-моему, нормальная. Что дополнительно я могу сказать? Комитет концептуально решил рассмотреть те предложения депутатов, которые касаются расходов Инвестиционной программы. А по текущим расходам мы определились, потому что на сегодняшний день Бюджетный кодекс запрещает использовать дополнительные деньги, полученные от продажи акций, на такие расходы.

Дальше. Мы комитетом решили вопросы по этим расходам по долговым обязательствам. Айсен Сергеевич сказал, поступило около ста с лишним конкретных предложений со стороны депутатов. Мы ни одно предположение депутатов не оставляем за бортом, имею в виду бюджетный комитет и комитет по экономической, инвестиционной политике. Основываемся на следующих программах: в первую очередь, это программа социально-экономического развития села, принятая Государственным Собранием; это программа газификации, тоже принятая Государственным Собранием; это программа строительства общеобразовательных школ. Еще мы основываемся на том постановлении, которое приняли 22 декабря, когда здесь принимался в окончательном виде государственный бюджет 2005 года. Я думаю, депутаты сегодня убедились воочию, какое принципиальное значение имеют пункты постановления, потому что постановление есть составная часть государственного бюджета. Дальнейшая работа при корректировке бюджета всегда проводится согласно пунктам постановления Государственного Собрания. Так же работает и Государственная Дума. Поэтому Правительство совершенно правильно ориентировалось на исполнение пунктов по Инвестиционной программе постановления Государственного Собрания. Мы на сегодняшний день что решили? Первый день заседал комитет по экономической, инвестиционной и промышленной политике, это комитет Вадюхина Геннадия Валерьевича. Они в основном согласно постановлению поставили вопросы. У нас обоюдное решение совместно с Правительством. Бюджетный комитет полностью решение инвестиционного комитета поддержал, а все другие предложения, которые касаются текущих расходов, мы полностью отклонили. То, что остается после этого, те предложения, которые не имеются в постановлении Государственного Собрания, мы своим решением сегодняшнего постановления направляем для дальнейшей корректировки государственного бюджета, конкретно Инвестиционной программы. Согласно существующему законодательству (я уже который раз объясняю) на сегодняшний день Инвестиционную программу составляет Правительство. Поэтому полностью все предложения народных депутатов для дальнейшей корректировки мы направляем в Правительство.

И последнее. Все самые острые проблемы, которые требуют скорейшего решения, мы включаем в постановление для дальнейшей работы. У меня есть предложение. Все-таки нерюнгринцы правильно вопрос ставят, основные их предложения нужно обязательно включить в проект постановления. Потому что (и вы в этом убедились) корректировка бюджета в среднем проводится 5 – 6 раз в год.

Председательствующий. Пожалуйста, вопросы к Александру Сергеевичу.

Уаров А.С. Да, поэтому бюджетный комитет рекомендует согласно постановлению, которое имеется у вас на руках, проект, представленный Президентом, о внесении изменений и дополнений в государственный бюджет 2005 года принять в первом, втором, третьем чтениях, значит, в окончательном виде.

Председательствующий. Жирков Александр Николаевич задает вопрос. Пожалуйста, Александр Николаевич.

Жирков А.Н. Александр Сергеевич, я для уточнения. Вчерашнее решение инвестиционного комитета принимается полностью?

Уаров А.С. Полностью.

Жирков А.Н. И вносится в бюджет?

Уаров А.С. Да.

Председательствующий. Больше вопросов нет? Нет.

Уважаемые народные депутаты! Проводим регистрацию. В зале присутствуют 50 народных депутатов. Выступления будут по бюджету? Артемьев Георгий Михайлович, пожалуйста.

Артемьев Г.М. Мы знаем, что вы торопитесь, но тем не менее мы не можем просто так фиксировать. Есть конкретные принципиальные предложения.

Уважаемые народные депутаты! Многие депутаты здесь избраны из арктических северных и сельских улусов. Почему каждый раз, когда поднимается вопрос по селу, никто это не поддерживает. Президентская программа сегодня финансируется наполовину. И как объяснить народу? Есть указ. Принятая Государственным Собранием единственная в республике программа на восемь процентов финансируется. И сегодня за то, что 312 миллионов нашли, передали в аккумуляционный фонд, за это спасибо. Но мы должны быть последовательными. На прошлой сессии мы записали, что 100 миллионов рублей при дополнительном изыскании средств будут финансироваться. Данный вопрос сегодня поднимаем и  никак не можем решить.

И еще. Коль сегодня уже принято решение (я вижу, что настрой такой, что проголосуем за проект), протокольно хотелось бы записать, что 500 миллионов рублей при дополнительном изыскании средств надо направить  на село. Мотивирую. Первое – традиционные отрасли северных народов сегодня фактически не финансируются. Это я имею в виду звероводство, переработку рыбы, рыбную промышленность, приобретение оленей за пределами республики (только тогда у нас увеличится поголовье).

Дальше. Очень сложное положение на селе в центральных, северных и вилюйской группах улусов по коневодству. Правительство нашло 15 миллионов рублей за счет повышения налогов. Сегодня тоже планируется найти 15 миллионов рублей на это дело. Но этого недостаточно. Я принципиально ставлю на голосование вопрос: когда это будет обсуждаться, в протокол занести, что мы 500 миллионов рублей дополнительно нашли и профинансировали в этом году сельское хозяйство.

Дальше. 100 миллионов рублей надо выложить. Не каждый раз мы должны друг друга убеждать, коль мы приняли решение, надо исполнять. У меня такая просьба. Спасибо.

Председательствующий. Тимофеев Ньургун Семенович.

Тимофеев Н.С. Уважаемые депутаты! Уважаемый Юрий Вадимович! У меня есть поправка, наверное, депутатам раздали, дополнительный пункт в текст постановления, согласованный с Правительством и сегодня рассмотренный на заседании комитета: "Предусмотреть на проектно-изыскательские работы объектов социальной сферы 20 миллионов рублей". Приложение № 8. Прошу поставить на голосование.

Председательствующий. Ньургун Семенович, сумма какая?

Тимофеев Н.С. 20 миллионов.

Председательствующий. Спасибо. Корнилова Зоя Афанасьевна.

Корнилова З.А. У меня короткое предложение. Мы с вами очень хорошо умеем распределять. 11 миллиардов мы получили, распределяем, а слова благодарности сказать забываем. Может быть, после принятия постановления по бюджету (на голосование поставить) мы хотя бы коллектив "Якутугля" наградим нашей высшей наградой, Почетной грамотой Ил Тумэна. На голосование поставьте.

Председательствующий. Решение принято.

Слово предоставляется Сидоровой Елизавете Гаврильевне. Пожалуйста, Елизавета Гаврильевна.

Сидорова Е.Г. В продолжение того вопроса, который я задала Айсену Сергеевичу. Я все-таки хочу сказать депутатскому корпусу, всем членам Правительства и вице-президенту Александру Константиновичу Акимову следующее. Буквально в 2005 году мною как депутатом был поставлен вопрос о финансировании переноса села Кыллах. Но положительного ответа нет. Буквально два дня тому назад и сегодня, после того, как объявлено, что в бюджете ни одной копейки не предусмотрено на перенос села Кыллах, жители села Кыллах заявляют таким образом. Это, может быть, имеет политический оттенок. Во-первых, если не будет предусматриваться финансирование переноса села Кыллах,  население сегодня готово объявить нашей республике два предложения. Первое – о том, что они в период эвакуации эвакуироваться не будут, ни один житель села Кыллах, это первое их требование. Второе – они не собираются выходить на выборы по поселенческому самоуправлению, если не будут решены положительно вопросы, которые они ставят уже с 1999 года. 35 лет тому назад жители села Кыллах потеряли около 30-ти детей ясельного и дошкольного возраста. На глазах жителей села Кыллах, как вы знаете, упал вертолет с 30-тью детьми. В течение шести лет они ставят этот вопрос, но Правительство, Президент и парламент не ответили на коллективное письмо жителей села Кыллах. Оно было отправлено в августе месяце Президенту, Председателю Правительства Егору Афанасьевичу Борисову и руководству парламента. Ни одного письменного ответа жители села Кыллах не получили. Они меня попросили, чтобы я донесла до парламента, что они не будут эвакуироваться и принимать участия в выборах по поселенческому самоуправлению. Я убедительно прошу на это обратить внимание. При корректировке бюджета, а она у нас проходит, как сказал Александр Сергеевич, 5 – 6 раз, рассмотреть вопрос финансирования, включить в постановление финансирование проектно-сметной документации для переноса села Кыллах Олекминского улуса. Я тоже свое предложение, как и все остальные народные депутаты, ставлю на голосование. Поэтому прошу, Юрий Вадимович, мое предложение тоже поставить на голосование.

Председательствующий. Хорошо. Спасибо.

Корнев Игорь Алексеевич. Пожалуйста, Игорь Алексеевич.

Корнев И.А. У меня есть предложение по проекту постановления. Вот мы написали три пункта. Первое – принять эти предложения по внесению. Второе – предложения депутатов к разделу 8 "Инвестиционная программа" направить в Правительство, чтобы они все наши "хотелки" учли. И третье – на сельское хозяйство 100 миллионов добавляем. Кто-то может мне объяснить, зачем нужно вписывать верхоянскую или батагайскую школу Верхоянского улуса, тюнгюлюнскую школу? Я считаю, что три основных направления мы указали, а расписывать объекты – будет инвестиционное восьмое приложение, мы его посмотрим, утвердим и все. А зачем конкретизировать постановление? Если таким образом ситуация развивается, давайте Вилюйский улус включим, и мы опять попадем в тот самую цепь, из которой выбираемся.

Я еще хотел попытаться ответить на вопрос депутата  Артемьева в части недофинансирования программы развития села. Мы все прекрасно знаем, что программа газификации по сути направлена сейчас именно на село. Если говорить о 15 процентах расходов бюджета на село, то к программе развития села, я думаю, было бы правильно добавить расходы, которые направляются на газификацию. И вместе это должно составлять не менее 15 процентов. Поверьте, примерно такая сумма и получается. Я думаю, что таким образом нам надо поступить. Спасибо.

Председательствующий. Игорь Алексеевич, можно уточняющий вопрос?  Вы предлагаете в пункте 3 убрать подпункты 1, 2 и 3?

Корнев И.А. Я считаю, что пункт 2 надо оставить, в него 2.1 добавить: при корректировке Правительству учесть предложения депутатов. Третий пункт будет: предусмотреть всего … . Четвертый – опубликовать. И все. Зачем выделять какие-то конкретные инвестиционные объекты в целом по приложению. Будет приложение № 8, в котором все эти объекты, а их там более 40 штук, будут указаны, в том числе и эти два.

Председательствующий. Слово Чаусскому Николаю Абрамовичу.

Чаусский Н.А. Уважаемый Юрий Вадимович! Уважаемые народные депутаты! Учитывая выступления Василия Васильевича Филиппова, Валерия Николаевича Котенева и те предложения, которые поступили от группы народных депутатов Южной Якутии, есть предложение протокольно эти просьбы, связанные со строительством жилья в Нерюнгри, в Чульмане, записать в сводную таблицу предложений и замечаний, которая здесь есть как приложение к постановлению по сегодняшнему вопросу. Я думаю, что из этих 11,5 миллиарда ... (дефект звука) 400 тысяч, особенно по поселку Чульман.

Председательствующий. Спасибо, Николай Абрамович.

Санников Михаил Семенович. Пожалуйста, Михаил Семенович.

Санников М.С. Спасибо. Третий подпункт пункта 3 я объясню следующим образом. Стационарная больница села Тюнгюлю – в проекте бюджета с первого раза, в первом варианте. Когда на пленарном заседании решили, что все вопросы, которые обсуждаются по инвестиционному бюджету, согласуются в комитете по инвестиционной политике и в комитете по бюджету и финансам, в ходе работы согласительных комиссий без причины, без обсуждения выпала именно эта больница. К Александру Сергеевичу я несколько раз ходил, и Александр Сергеевич утверждает, что, действительно, больница была в проекте и в ходе дальнейшей работы просто выпала. Объясняю следующим образом. Начиная с предвыборной кампании, и в последующих встречах с избирателями села Тюнгюлю протокольно этот объект зафиксирован, при встречах с Президентом. Я сегодня еще раз утверждаю, что говорил с Александром Сергеевичем на пленарном заседании, этот объект в первом варианте бюджета на 2005 год был. Поэтому просто как бы исправляя то, что было на бюджетном комитете и комитете по инвестиционной политике, прошу включить в постановление.

Председательствующий. Егор Афанасьевич Борисов, пожалуйста.

Борисов Е.А. Уважаемые народные депутаты! Уважаемые коллеги! Я хотел бы подчеркнуть, что сегодня на расширенном заседании комитета большинство депутатов приняло к сведению степень важности вопроса, я чувствую, что они это понимают. Поэтому я хотел бы остановиться на тех моментах, которые сегодня озвучены в выступлениях депутатов. Я не буду говорить о концептуальных подходах, потому что вы уже слышали выступление министра.

По Нерюнгри, о чем сегодня говорили депутаты. Да, Южная Якутия  должна достойно представляться с учетом их заслуг по продаже "Якутугля", конечно, это абсолютно правильно. Я говорил сегодня утром, три года назад мы рассматривали вопрос банкротства "Якутугля", но в последние годы он превратился в привлекательный субъект, и сегодня конкретные итоги вы видите. С другой стороны, по разным направлениям Южная Якутия, Нерюнгри находятся в центре внимания. Но Южная Якутия должна развиваться не только за счет "Якутугля", но и за счет других предприятий. Предприятие возникает, предприятие исчезает. Предприятие исчезает по субъективным причинам, а не объективным причинам. Исчезли предприятия, которые имели именно субъективные причины, и говорить о том, что сегодня там производства нет, в связи с этим проблема поднимается, это будет немножко не корректно. Но, с другой стороны, есть направления, по которым мы интенсивно поддерживаем работу. Эта поддержка будет и в будущем, что было оговорено сегодня с участием депутата Петрова на уровне Президента республики.

Второе. По проектно-изыскательской работе – вопрос поставил депутат Ньургун Семенович Тимофеев, в постановление включить, – абсолютно правильно. В этом плане мы только два года работаем по опережающему проектированию объектов республики. Поэтому сегодня без постановления Правительство республики гарантирует 20 миллионов предусмотреть, увеличить сумму на проектно-изыскательские работы в пределах тех средств, которые предусмотрены в бюджете республики, именно на инвестиционную политику. Василий Борисович здесь, исполнители здесь находятся, этот вопрос я прошу снять и взять депутату Ньургуну Семеновичу Тимофееву под контроль, чтобы наше заявление было исполнено.

Третье. Поселок Кыллах – сложная проблема. Это не только Кыллах, это пять поселков, которые находятся на реках Лена, Алдан и Амга. По ним в свое время было принято решение Правительства республики об их переносе. Сегодня замечание принимается. Правительство полностью не определилось по месту переселения этих поселков. Данный вопрос будем продолжать рассматривать, мы вернемся к исполнению своих решений, поэтому нет необходимости повторно отвечать, потому что есть решение Правительства. Остается только выполнять. Я абсолютно с вами согласен. Поэтому я прошу  вопрос не включать, а передать на рассмотрение Правительства.

И последнее – по селу. По селу вопросы ставятся с точки зрения потребностей села в финансовых ресурсах, но не с точки зрения развития сельскохозяйственного производства на территории Республики Саха (Якутия). Программа села у нас комплексная. Вообще, вы знаете, по всей республике принятые программы носят комплексный характер, и сельская программа тоже комплексная. Не только производство надо поддержать, в которое мы заложили более трех миллиардов рублей, но и по другим направлениям поддерживается село, в том числе по строительству школ, больниц, по газификации и так далее. Эта сумма выходит за рамки шести миллиардов рублей. Поэтому говорить о том, что село надо оценивать только по сельскохозяйственному производству, было бы тоже не корректно, тогда можно  экономику сельского хозяйства развалить в корне. Должны разрабатываться механизмы повышения ответственности самих селян, для того чтобы решали свою судьбу на основе своих сил. На это есть определенные возможности, мы это можем доказать. Исходя из этого, сегодняшнюю поддержку в размере 412 миллионов рублей на данном этапе я считаю достаточной. При возможности будут разрабатываться механизмы, и дальше мы будем вносить предложения.

Исходя из этого,  я прошу, тот проект, который сегодня внесен комитетом (большинство депутатов сегодня участвовали в рассмотрении вопросов), поддержать.

Председательствующий. Спасибо. Дойников Юрий Андреевич. Пожалуйста, Юрий Андреевич.

Дойников Ю.А. Уважаемый Юрий Вадимович, уважаемые коллеги! Комитеты внимательно отработали бюджет, по любым строчкам могут дать ответ. На сегодняшний день мы имеем ясную картину. Хотелось бы, чтобы сегодня все правильно это понимали. Эти средства даны республике, завоеваны республикой не для того, чтобы завтра получить отрицательный результат. Январь месяц заканчивается. Необходимо заключить договоры, подготовиться к навигации, разместить заказы и так далее. И все это должны мы получить плюсом в конце года. А мы сейчас пытаемся что-то здесь развалить еще на начальной стадии. Я прошу всех депутатов внимательно отнестись к этому закону, принять его единогласно и начать работать с сегодняшнего дня. Если мы еще оттянем, соответственно получим отрицательный результат. Каждую неделю, каждый месяц, каждый день буквально на счету. У нас не тот регион, где можно круглый год завозить материалы по снабжению. Я прошу внимательно отнестись, призываю, чтобы все единогласно проголосовали. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Поисеева Альбина Иннокентьевна. Альбина Иннокентьевна, пожалуйста.

Поисеева А.И. Уважаемые коллеги! Конечно, не от хорошей жизни мы говорим, что этот пункт не должен найти отражения, этот пункт не должен быть поддержан. Действительно, не от хорошей жизни, я здесь поддерживаю выступление депутата Корнева и могу сказать, например, что Тюнгюлюнская средняя школа – трехэтажное, прекрасное каменное здание, 10 лет тому назад был открыто, на открытии я присутствовала, и в то же время школа посëлка Баяга Таттинского улуса, которая отмечала 100-летие открытия, в захудалом деревянном здании сейчас  ютится. Поэтому, уважаемые коллеги, ведь мы осенью 2004 года обсуждали программу, представленную Министерством образования по строительству школ и одобрили. И я бы хотела  быть последовательной и работать по той программе, которую Министерство образования утверждало, в Правительстве утверждали и в Государственном Собрании. Ведь им-то все-таки виднее в общем срезе республики. Мы, каждый депутат, хотим, чтобы в нашем округе было лучше. И вот с этой зрения я бы депутатов попросила при принятии постановления учесть наше пожелание.

Председательствующий. (Голоса в зале). Уважаемые народные депутаты! Осталось трое выступающих. Петрову Владимиру Филипповичу дадим слово, он сегодня именинник. Слово предоставляется Петрову Владимиру Филипповичу, пожалуйста.

Петров В.Ф. Уважаемые коллеги! Спасибо за оценку труда коллектива, за заботу. Бюджет республики в течение года должен 55 миллионов Якутуглю, но мы этого вопроса не ставим сегодня, потому что это текущие платежи, текущая работа. И поэтому я поддерживаю всех, кто сегодня выступает, давайте голосовать. Все уже готовы к этому.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты!  Кто за то, чтобы подвести черту под выступлениями? Прошу голосовать. (За  - 45,  против  - 2, воздержалось - 1). Решение принято.

Уважаемые народные депутаты! Переходим к голосованию. Первое. Нам нужно поддержать решение постоянного комитета по экономической, инвестиционной и промышленной политике совместно с решением комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике по тем объектам на 140 миллионов рублей, которые мы сегодня все приняли. Кто за то, чтобы внести изменения в бюджет на 140 миллионов? Прошу проголосовать. Режим голосования. Народных депутатов прошу определиться. Источник указан. (За  - 46,  против  - 2, воздержалось  - 1). Принято.

Голосуется закон "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2005 год". Народных депутатов прошу определиться. В первом, втором, третьем чтениях, как предлагал Александр Сергеевич. Уважаемые народные депутаты, сейчас голосуется закон.  По постановлению мы будем голосовать отдельно. В целом. Режим голосования. (За - 40, против - 3, воздержалось - 0). Закон принят.

Уважаемые народные депутаты! По постановлению. Поступило хорошее предложение наших народных депутатов, в частности, Корнева Игоря Алексеевича. Откройте постановление. Пункт 1 мы приняли. Пункт 2, я зачитываю: предложения народных депутатов Республики Саха (Якутия) по приложению № 8 "Инвестиционная программа Республики Саха (Якутия) на 2005 год": направить в Правительство Республики Саха (Якутия). И продолжить дальше: при корректировке приложения 8 "Инвестиционная программа Республики Саха (Якутия) на 2005 год", Закона Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете учесть предложения народных депутатов Республики Саха (Якутия). То, что мы сегодня говорили, то, что есть в таблицах, те вопросы, которые Елизавета Гаврильевна поднимала, то, о чëм говорили Ньургун Семенович, группа нерюнгринцев, включаем в то большое приложение, которое есть. Договорились? Договорились.

И третье – то, о чëм говорил Игорь Алексеевич, пунктом 3 предусмотреть за счет доходов государственного бюджета сумму 100 миллионов рублей для сельского хозяйства. Это отдельным пунктом идет. Пункт 4 – опубликовать, 5-й - вступает в силу с момента принятия. Правильно?

Уважаемые народные депутаты! Вот в таком варианте я предлагаю принять постановление к данному закону. Уважаемые народные депутаты, голосуем. Кто за то, чтобы принять постановление? Прошу проголосовать. Режим голосования. (За - 43, против - 4, воздержалось - 0). Принимается.

Уважаемый Александр Сергеевич, Геннадий Валерьевич! Убедительная просьба к вам сегодня отработать все предложения народных депутатов четко, чтобы ни одно из них ни по техническим причинам, ни по другим причинам не выпало. Все предложения народных депутатов должны быть учтены и направлены в Правительство.

Рассматриваем следующий вопрос повестки. У нас есть 43-й вопрос – об одобрении контракта на приобретение медицинского оборудования фирмы "Сименс" для республиканских и улусных учреждений здравоохранения. Егор Афанасьевич, пожалуйста.

Борисов Е.А. Уважаемые народные депутаты! Сегодня на объединенном заседании комитета этот вопрос я просил еще раз рассмотреть по следующим соображениям. Во-первых, сомнений у депутатов или у кого-то другого в необходимости замены медицинского оборудования в медицинских учреждениях республики нет. Это подтверждали депутаты, которые были на встречах в Медицинском центре и в своих округах. Да, сегодня медицинское оборудование в целом по республике устарело, устарело комплексно, особенно в современных медицинских учреждениях в связи с тем, что эти медицинские учреждения были построены одновременно, поэтому оборудование одновременно и устарело.

Второе. Сегодня государственные органы власти, в частности Правительство Республики Саха (Якутия) понимают всю ответственность  Министерства здравоохранения по части обеспечения, особенно сложным оборудованием, в частности, рентген-оборудованием. Во многих населенных пунктах, в сельских улусах сроки использования этого оборудования вышли, и, нарушая все требования безопасности, в целях точной диагностики оно используется. Это вредно для здоровья человека.

В-третьих, сегодня принято решение об использовании оборудования  компании "Сименс" по одной простой причине. Более десяти лет назад, когда комплектовали оборудованием Медицинский центр, заключали определенные договоры по укомплектованию оборудованием этой фирмы, было указано, что Республика Саха (Якутия) и в дальнейшем будет сотрудничать для того, чтобы использовать адаптированное оборудование компании  "Сименс".  Сегодня по прошествии десяти лет, если мы примем решение заменить оборудованием другой фирмы, то нам придется нести очень большие затраты. Поэтому принято решение в соответствии с законами, которые существуют в Республике Саха (Якутия), поддержать те предложения, которые озвучены нашими специалистами по использованию оборудования компании "Сименс". С другой стороны, привлекательность заключается в том, что здесь, чтобы  финансировать эти проекты, заложены предложения с так называемым связанным кредитом. Это, во-первых, долгосрочный кредит, который мы не можем получить на территории Российской Федерации. Долгосрочный никто не дает, среднесрочный (до трех лет) редко выдают, но условия очень сложные.  Поэтому такую редкую возможность необходимо было использовать.

В-четвертых, гарантии, которые предоставляются обычно нашим партнерам, всегда бывают при долгосрочных операциях на общий срок. В этом документе предусматривается ежегодное выделение гарантий. Поэтому мы сегодня вносим вопрос на рассмотрение парламента республики, чтобы получить определенные гарантии для партнеров, что парламент республики будет поддерживать ежегодно те гарантии, которые надо выдавать ежегодно. С этой точки зрения сегодня вносится проект.

Что касается законности, о чем задавали вопрос депутаты,  можно ли провести тендер. Мы по закону действовали, адаптированное оборудование можно в соответствии с законом провести без тендера. Второе. Сегодня есть конкуренция со стороны компании "Филипс" и других японских и европейских компаний. Они создают определенные условия, чтобы этот контракт не состоялся. Вы, наверно, некоторые это почувствовали. Мы, Правительство, тоже чувствуем. И, в-третьих, решения, которые были приняты, изучены экспертами и специалистами соответствующих структур Правительства Республики Саха (Якутия), и контракты (документы сейчас оформлены) подписаны не одним должностным лицом, а с привлечением трех первых руководителей трех участвующих министерств. Это Министерство экономического развития, Министерство здравоохранения и Министерство финансов.

Поэтому, уважаемые депутаты, я прошу вас поддержать этот вопрос, это для здравоохранения. Мы сегодня должны сделать все возможное, чтобы здравоохранение получило определенную поддержку. К сожалению, в последние десять лет в таких объемах мы не могли финансировать, поддерживать здравоохранение, кроме тех крупных, хороших, современных объектов, но их тоже надо в порядке содержать. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемый Егор Афанасьевич, к Вам вопросы. (Голоса в зале). Нет вопросов? Голосовать? Уважаемые народные депутаты, сегодня заседало два комитета по этому вопросу, просили вернуться, чтобы одобрить это подписание. Егор Афанасьевич про это говорил. Давайте проголосуем. Режим регистрации. 51 народный депутат в зале. Игорь Алексеевич, пожалуйста.

Корнев И.А. Уважаемые коллеги! Я записывался, хочу задать вопрос. То, что оборудование надо купить – бесспорно, то, что фирмы "Сименс" – тоже бесспорно, мы должны гарантировать. А вопрос у меня такого рода. Я в этом году в Москве воспользовался услугами центра имени Бакулева, в котором стоит аналогичное оборудование. С меня за десятидневное обследование попросили 160 тысяч рублей, потому что там коммерческая структура. Я хочу знать, что мы сегодня купим,  дадим согласие, это будет на возмездной  или на безвозмездной основе? Или мы сегодня заплатим 1 миллиард рублей за всë это оборудование и потом еще с наших селян, бюджетников будем брать примерно такие суммы? Кто-то может ответить?

Председательствующий. Да, конечно, министр здравоохранения.

Александров В.Л. Уважаемые народные депутаты! Я хочу сказать, что мы ежегодно принимаем и утверждаем программу государственных гарантий по оказанию населению бесплатной медицинской помощи. Так вот, большинство услуг, которые будем получать с использованием приобретаемого оборудования, входят как раз в программу бесплатного обследования.

Борисов Е.А. Отвечаю на вопрос Корнева. Я на рабочем совещании непосредственно с сотрудниками лабораторий, отделов Медцентра разговаривал, мы можем смело ввести для таких как Корнев платное обследование. (Смех в зале).
Председательствующий. Корнилова Зоя Афанасьевна.

Корнилова З.А. Ставьте на голосование, но не забудьте мою поправку.

Председательствующий. Василий Михайлович, у Вас выступление или голосовать просите? Голосовать.

Власов В.М. Я хотел бы поддержать проект, давайте голосовать.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Проект постановления у вас на руках. Зоя Афанасьевна Корнилова настаивает на включении двух дополнительных пунктов, которые не расходятся с этим постановлением. Поэтому давайте вначале проголосуем принятие проекта за основу. Режим голосования. (За - 44, против - 5, воздержалось - 0). Принято.

Уважаемые народные депутаты! Ставится на голосование дополнение к постановлению народного депутата Корниловой. Кто за? Прошу голосовать. Режим голосования. (За - 39, против - 4, воздержалось - 1). Решение принято.

Голосуется в целом постановление об одобрении контракта. Поправка? Еще одна дополнительная? (Голос в зале). Редакционного характера? Александр Николаевич Жирков.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги! Мы пунктом 2 поручили Правительству в первом полугодии 2005 года внести соответствующие изменения в закон. Это надо исключить.

Председательствующий. Правильно. Народные депутаты, прошу определиться. Режим голосования за постановление в целом. (За - 46, против - 4, воздержалось - 0). Принято.

Последний вопрос повестки дня "О мерах по обеспечению льготного проезда в общественном транспорте для льготных категорий граждан". Пожалуйста, Егор Афанасьевич.

Борисов Е.А. Уважаемые народные депутаты! Я хотел бы к вам обратиться со следующей просьбой. Вы вчера ставили вопрос о 122-м законе, как идет реализация и так далее. Завтра на расширенном заседании Правительства Республики Саха (Якутия) под председательством Президента Республики Саха (Якутия), с участием глав администраций рассматриваем федеральный закон № 122 в рамках контрольно-организационных мероприятий, которые ведет сегодня Правительство Республики Саха (Якутия). Приглашаем вас принять участие.

Чтобы реализовать 122-й закон на территории Республики Саха (Якутия), принято десять законов, разрабатываются два законопроекта, принято два указа и шесть постановлений Правительства Республики Саха (Якутия), готовятся два постановления Правительства Республики Саха (Якутия). Все механизмы, которые отработаны, сегодня полностью реализуются. Поэтому я не хотел бы останавливаться на других вопросах: на медицинском обеспечении, на денежных выплатах. Они сегодня реализуются, завтра это будет озвучено. Приглашения вам отправили.

Что касается непосредственно проездных, эта проблема возникла в целом по Российской Федерации. Те, кто сегодня получил пособие по 200 рублей, считают, что этого мало. Хотя у нас механизм полностью отработан и полностью реализуется сегодня. Поэтому Президентом Республики Саха (Якутия) было дано поручение Правительству Республики Саха (Якутия) изучить этот вопрос.

У нас 43000 льготников по федеральному регистру проходят, и 89000 – по республиканскому регистру льготников. Вы знаете, какие у нас льготники. Это ветераны тыла, ветераны труда, репрессированные, которые подпадают под наше законодательство, то есть региональное, что нам в свое время было передано 122-м законом. Мы сегодня разрабатываем вопрос, поручено до 1 февраля принять решение и доложить Президенту, какой именно механизм будем использовать для погашения проездных расходов наших льготников. 200 рублей не хватает. Поэтому возникает несколько проблем. Первая проблема связана с тем, что у нас в 8-ми улусах используется автобусное обслуживание, а в остальных улусах такой услуги нет. Особенно сложная ситуация создается в городе Якутске, потому что сегодня для того, чтобы обслуживать население города Якутска, привлечены 850 автобусов частников и около 200 автобусников муниципального транспорта. Это почти тысяча. Из них ежедневно выходят 450 автобусов. Эта тысяча автобусов принадлежит более 400 владельцам, с которыми надо вести расчеты, если мы введем определенные механизмы расчетов по льготам нашим льготникам. В связи с этим есть определенная сложность во взаимоотношениях наших транспортных предприятий между собой, потому что в прошлом все средства, которые уходили на погашение затрат транспортников из 400 с лишним предприятий, или владельцев только на одно муниципальное транспортное предприятие ЯПАП. Все остальные лишались этого.  Поэтому будет очень сложный механизм перераспределения средств между предприятиями, если мы им передадим. И это создаëт сложные условия по разработке механизмов.

Что мы сегодня рассматриваем? Какие варианты рассматривает Правительство Республики Саха (Якутия)? Прежде всего, сегодня по тем льготникам, которые пользуются автобусным транспортом, надо предусмотреть еще дополнительно по 200 рублей выплат. Цена вопроса будет 122 миллиона рублей в целом по республике (по средним показателям расчетов). При этом еще ввести льготный проезд – по 4 рубля за поездку. Мы в своих расчетах в прошлом году заложили в бюджет 218 миллионов рублей из расчета 25 поездок в месяц. Сегодня это количество поездок было увеличено в два раза, но этот вопрос тоже сейчас обсуждается. Это первый механизм.

Второй механизм. С учетом того, что в городе Якутске создалась очень сложная ситуация, предлагается повысить тариф до 8-ми рублей, на 1 рубль, чтобы погашать определенные затраты наших автобусников, частников. Сегодня выходят на маршруты 450 автобусов ежедневно. Они при этих условиях требуют 4 рубля оплаты за билет.

Следующий вариант. Мы можем по городу Якутску поднять  тарифы до 10 рублей, но эти десять рублей могут вызвать определенную реакцию другой категории населения, не льготников. И этими 10 рублями мы можем снять все вопросы, которые связаны со льготами для всех, в том числе даже включая пенсионеров. Но этот вариант очень сложный, потому что руководство города Якутска этому варианту противится.

Что касается других городов: Мирного, Нерюнгри – сегодня основные механизмы с участием муниципальных бюджетов отработаны. Старцев и Попов, Сергей Кимович (по Ленску) тоже определили свои механизмы, которые поддержаны, потому что было заявлено на селекторном совещании о том, что по республике принимать желательно единый механизм поддержки проездных для льготников.

Сегодня из этих вариантов будет подобран один и представлен Президенту для согласования, будет принят до 1 февраля. Всего в городе Якутске 33 тысячи льготников, 12 тысяч льготников – это федеральные,  21 тысяча – региональные льготники.

Председательствующий. Пожалуйста, вопросы. Третьяков Павел Антонович, пожалуйста.

Третьяков П.А. Уважаемый Егор Афанасьевич! У нас, Вы сказали, примерно вопрос решен, но вот буквально во вторник у меня была делегация ветеранов войны, которых осталось в городе всего 32 человека. На сегодня проезд в Мирном установлен 15 рублей. И все сделано как будто специально, чтобы буквально перед 60-летием победы у таких людей телефоны повыключали, как только они до 20 числа не заплатили. Как здесь решен вопрос по Мирному?

Борисов Е.А. По Мирному, Анатолий Тарасович обратился к компании с просьбой оказать помощь, чтобы эту сумму компенсировать, 25 миллионов рублей, и он получил положительное заключение. На основании этого они должны решить.

Почему проезд 15 рублей, а в городе Якутске – 8 или 10, в других улусах – немножко по-другому? Любое транспортное предприятие ориентируется на среднюю зарплату конкретного населенного пункта или конкретного района. Средняя зарплата в Мирнинском улусе вам известна, в городе Якутске и в сельских местностях тоже известна. Поэтому размеры могут быть разные, в том числе в Нерюнгри, в Олекминске и Ленске. Эти вопросы мы должны урегулировать с 1 февраля, о чем я сказал. У нас есть специалисты: министр транспорта, председатель Госкомцен, они могут прокомментировать те или иные подходы, не выходя за рамки тех позиций, о которых я сказал.

Председательствующий. Гаврильев Александр Иванович.

Гаврильев А.И. У меня два вопроса. Первый. Вы ничего не сказали о проезде на транспорте социальных работников. Их у нас очень много, тех, кто смотрит на дому за больными, инвалидами и так далее. Как им быть? Эти 200 рублей буквально в четыре дня заканчиваются.

Борисов Е.А. Я могу ответить по тому вопросу, который сегодня поставлен. Честно говоря, я за каждую категорию граждан, которые должны воспользоваться бесплатным проездом по служебным обязанностям, не готов ответить, я честно скажу. У нас есть специалисты, в частности МВД  ставит вопрос о бесплатном проезде. Это федеральные функции, мы сегодня не принимаем. Другие органы, которые раньше пользовались бесплатным проездом на территории Республики Саха (Якутия), тоже ставят вопрос. Я могу сказать только по льготникам. Юлия Анатольевна, есть ли у Вас дополнительно информация по проезду социальных работников?

Песковская Ю.А. Проезд у нас сегодня отменен, как и в целом по Российской Федерации. Подготовлен проект постановления Правительства для рассмотрения.

Гаврильев А.И. А как решается? Второй вопрос. Вы и Правительство, в целом государственная власть, почему не помогаете муниципальным образованиям, конкретно по ЯПАП-1, по обновлению автобусного парка? Все деньги уходят на частные автобусы частных  владельцев. Муниципальному учреждению вы не помогаете.

Борисов Е.А. Когда я в первый день выплат ездил по кассам, где выплачивали эти деньги, ко мне подошли два ветерана и сказали, Вы олицетворяете власть, Вы отвечаете за всë. Это было чуть раньше, мы за всë отвечали. Мы и сегодня можем нести ответственность, но, к сожалению, определенными законами наша ответственность ограничена. За федеральную власть я не могут ответить, и за муниципальную власть я не могут ответить. Потому что мы это четко, ясно разграничили.

Поэтому сегодня заявления, которые звучат из уст представителей федеральных органов власти или из уст руководителей муниципальных образований о том, что давай, вынь да положь 100 автобусов,  мы не принимаем. Все должно быть на основе определенных методик, определенных подходов, которые регулируются законами, положениями. Поэтому если город Якутск предоставит определенные расчеты, определенные положения и так далее, занимаясь проблемой, занимаясь решением вопросов, мы будем изучать и принимать. На основе голословных заявлений мы рассматривать вопросы не будем.

А что касается города Якутска – оказать помощь или создать предприятие и так далее, это предложение нами изучается, создание собственного предприятия Республики Саха (Якутия), именно через регулирование транспортного обслуживания по городу Якутску, столицы республики. Потому что, имея 1000 автобусов,  не регулируют ни одного движения маршрутов, и, конечно, это вызывает определенное недовольство населения республики. Сегодня по городу Якутску отсутствует единая диспетчерская служба. Разве можно здесь говорить о регулировании движения маршрутов, эффективности маршрутов, насыщенности маршрутов, коэффициенте использования транспорта?! Поэтому когда будут предоставлять расчеты, мы будем работать.

Председательствующий. Спасибо. Котенев Валерий Николаевич.

Котенев В.Н. Уважаемый Егор Афанасьевич! Так как мы живем далеко от города, это поселки Чульман, Беркакит, Серебряный бор, меня интересуют льготы на пригородном транспорте. Если мы решаем проблему по городу, то с пригородом у нас серьезные проблемы.

Борисов Е.А. Да, это не только  для вас проблемы. Это и для нас, к сожалению, проблемы. Сегодня данный вопрос тоже изучается, рассматривается. Сейчас Артур Николаевич выскажет конкретное предложение.

Алексеев А.Н. Из сложившейся статистики пассажиропотока на транспорте общего пользования пригородные пассажиры составляют примерно 10 процентов. Что касается Мирного, Нерюнгри и так далее, то от общего пассажиропотока Якутск занимает порядка 45-50 процентов, остальные распределились по этим восьми улусам. У нас, к сожалению, нет статистики по количеству поездок по каждому льготнику. Есть отдаленная методика Госкомстата, по которой он отчитывается, она никак не соответствует действительности. И мы весьма условно расчетные данные берем, по которым сегодня планируем, какие у нас будут затраты по компенсации выпадающих доходов у транспортных предприятий. Единые подходы, единая методика, но при этом мы будем вести расчеты, осуществлять мониторинг на пригородных рейсах. И по фактическим затратам транспортных предприятий ежеквартально по отчетам, а если удастся, то ежемесячно, транспортники будут получать компенсацию, но не в виде денежных выплат (это условие федеральных служб, их требование), а в виде улучшения материально-технической базы: предоставление новых автобусов, производственных цехов, оборудования, предназначенного для эксплуатации пассажирского транспорта. Через месяц, другой все фактические затраты должны быть компенсированы.

Борисов Е.А. Уважаемые депутаты! Я хотел бы довести до вашего сведения, федеральное Правительство приняло решение добавить к своему регистру, к льготам по 50 рублей на проезд. Федеральный бюджет предусмотрит 27 миллионов рублей на транспортные расходы по республике для федеральных льготников. Эти деньги будут. А у нас расходов будет намного больше, и мы вынуждены подписать соглашение, что часть затрат мы будем брать на себя. Вот такое решение принято. 

Председательствующий. Спасибо. Корнилова Зоя Афанасьевна.

Корнилова З.А. Первый вопрос. Хочу уточнить насчет соглашения с федеральным центром, они предложили нам 30 возместить, а мы предложили 100. На каком показателе вы остановились? Подписали ли это соглашение?

Борисов Е.А. Мы разницу погашаем, возмещаем разницу.

Корнилова З.А. То есть 30 будут?

Борисов Е.А. Да, 30.

Корнилова З.А. Второй вопрос. Конкретно по рядовым пенсионерам, которые не являются ни участниками войны, ни ветеранами труда, ни ветеранами тыла, как мы решаем по этой категории?

Борисов Е.А. Давайте разделим этот вопрос, потому что сначала нам было бы удобно решить вопросы по тем законам, которые мы сами приняли по льготникам. Это надо сначала решить.

У нас в республике 212 тысяч пенсионеров, из них неработающих, о которых Вы говорите, 134. 78 тысяч пенсионеров работающие. Сегодня в некоторых регионах, по-моему, в Хабаровске или в Иркутской области всех пенсионеров обеспечивают. Но мы равняться на них не можем. Не решив вопросов по законам, которые мы приняли по льготникам, не можем перейти к решению вопросов по пенсионерам. Давайте поэтапно подумаем над этими вопросами. (Голос З.А.Корниловой в зале). Не снимаем, изучаем, но пока надо посмотреть на свои возможности по текущим расходам.

Председательствующий. Последний вопрос задает Поисеева Альбина Иннокентьевна. Пожалуйста, Альбина Иннокентьевна.

Поисеева А.И. У меня не вопрос, я просто Александру Ивановичу хотела бы сказать, что из республиканского бюджета по городу Якутску за провоз льготников в прошлом году было выплачено 47 миллионов рублей транспортному ЯПАП. Плюс 16 миллионов за детей – из муниципального бюджета. Таким образом, за прошлогодний провоз льготников и детей было выплачено ЯПАПу 63 миллиона рублей.

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые народные депутаты! Как мы договорились, это информация. А рассмотрение на пленарном заседании будет по итогам первого квартала. Мы вместе с вами в апреле месяце посмотрим. Договорились? Договорились.

Разрешите выполнить ваше поручение и вручить Почетную грамоту Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) трудовому коллективу холдинговой компании "Якутуголь" за значительный вклад в социально-экономическое развитие Республики Саха (Якутия). (Аплодисменты).

Поисеева А.И. Уважаемые коллеги! Руководители предприятий и организаций! Разрешите через вас выразить всем большую благодарность от имени пенсионеров нашей республики. Благодаря качественной и полной уплате страховых взносов наши пенсионеры в 2004 году без задержки, можно сказать даже час в час получали свои трудовые пенсии. И по результатам  2004 года наше отделение пенсионной службы имеет самый лучший показатель по Дальневосточному федеральному округу. Я хотела бы выразить особую благодарность за то, что нам позволили организовать такую работу, четкую доставку, выплату пенсий всем нашим пенсионерам. В первую очередь отделение Пенсионного фонда выражает благодарность всему коллективу "Якутугля" за своевременную и полную уплату страховых взносов в Пенсионный фонд. Это позволило выплатить в 2004 году в полном объеме и в срок трудовую пенсию старшему поколению, отдавшему свои силы на благо нашей республики. Мы надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Разрешите Владимиру Филипповичу вручить благодарственное письмо. (Аплодисменты).

Такое же благодарственное письмо вручаем Константину Константиновичу Ильковскому. Их четкая работа позволила нам досрочно выплатить за январь месяц и пенсию, и ЕДВ в декабре. (Аплодисменты).
И самым крупным плательщиком, конечно, у нас является акционерная компания "АЛРОСА", которая нас выручает во всех случаях. Александру Олеговичу наше благодарственное письмо, представителю акционерной компании. Я прошу принять наше благодарственное письмо. (Аплодисменты).

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Мы вчера объявили о том, что у нас создана новая фракция Аграрной партии. Согласно нашей традиции мы должны вручить свидетельство. Слово предоставляется заместителю председателя Государственного Собрания Никитиной Екатерине Семеновне.

Никитина Е.С. Свидетельство о регистрации депутатских объединений народных депутатов депутатской фракции Аграрной партии: "Дата создания: 27 января 2005 года. Руководитель фракции: Уаров Александр Сергеевич. Местонахождение: город Якутск, улица Ярославского, 24/1.". Зарегистрировано под № 5. Разрешите вручить. (Аплодисменты).

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! На этом повестка внеочередного двадцать первого пленарного заседания исчерпана. Объявляю наше заседание закрытым.

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия)

