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29 сентября 2004 года

Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Н.И.Соломов

Председательствующий. Уважаемые депутаты, приглашенные! Продолжаем работу внеочередного пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Как мы вчера договорились, по предложению Председателя Правительства первым мы должны обсудить вопрос о народном депутате Максимове.

Я прошу народных депутатов зарегистрироваться. Идет регистрация. 48 народных депутатов в зале присутствуют, кворум есть. Мы продолжаем работу внеочередного пленарного заседания. Пожалуйста, по ведению – Филиппов Василий Васильевич.

Филиппов В.В. Уважаемый Председатель, уважаемые коллеги! Как бы срочно Правительство не просило, надо докончить то, что мы начали. А то мы сейчас начнем обсуждать совсем другой вопрос и  уйдем от регламента. Поэтому, Николай Иванович, я Вас прошу завершить тот вопрос, который мы начали вчера, тем более что мы получили проект постановления в новой редакции, а потом уже суперсрочный вопрос.

Председательствующий. Вы предлагаете обсудить проект постановления о перечне имущества, находящегося в государственной собственности республики и подлежащего передаче в федеральную собственность? Проект постановления по вашему поручению подготовлен комитетом и роздан народным депутатам. Какие будут замечания по новому проекту постановления? Кто за то, чтобы принять постановление о перечне имущества, находящегося  в государственной собственности республики и подлежащего передаче в федеральную собственность? Прошу голосовать. (За - 37, против - 4, воздержалось - 0). Постановление принято. 

Переходим к вопросу о народном депутате Республики Саха (Якутия) Максимове Афанасии Николаевиче. Проект постановления вам роздан. Мы вчера включили в повестку и договорились, что первым обсудим этот вопрос, по просьбе Председателя Правительства. Жирков Александр Николаевич просит слова.

Жирков А.Н. … (Микрофон не включен).

Председательствующий. Голосовать. Пожалуйста, Корнилова Зоя Афанасьевна.

Корнилова З.А. Я думаю, что это не такой простой вопрос. Первый раз депутата Ил Тумэна хотят с нарушением регламента снять с должности, поэтому нам необходима информация Председателя Правительства. Потом примем постановление.

Председательствующий. Есть предложение принять предложение Зои Афанасьевны и заслушать Председателя Правительства. Пожалуйста, Борисов Егор Афанасьевич. Представители  "ЮКОСа" здесь? Вчера просили пригласить.

Борисов Е.А. Уважаемые народные депутаты! Уважаемый председательствующий! Уважаемые участники сессии! Прежде всего я должен сказать о том, что сегодня идет определенная работа по изменению структуры "Саханефтегаза", в частности, процедура продажи "Ленанефтегазгеологии" "Сургутгазу", новому недропользователю. Идет большая работа по "Якутгазпрому" под непосредственным руководством компании "Саханефтегаз", ведутся плановые работы, связанные с восстановлением после аварии в городе Якутске. По реализации этих программ мы непосредственно работаем с руководством компании "ЮКОС" в связи с тем, что эта компания является акционером, контролирующим деятельность "Саханефтегаза".

Мы вчера во второй половине дня получили абсолютно не согласованный с руководством Республики Саха (Якутия) проект решения Совета директоров об освобождении от должности президента компании "Саханефтегаз" Максимова Афанасия Николаевича, а также бюллетень № 2 о назначении Званцева, вице-президента, президентом компании "Саханефтегаз". Предварительно были разговоры на уровне Президента Республики Саха (Якутия), Председателя Правительства о том, что руководство "Саханефтегаза", якобы, полностью не реализует установку "ЮКОСа", могут возникнуть вопросы об ответственности руководства "Саханефтегаза", конкретно господина Максимова Афанасия Николаевича, народного депутата республики, президента компании. Но претензии, которые были предъявлены "ЮКОСом" в отношении руководства, не были нами восприняты по одной простой причине, что при назначении Максимова Афанасия Николаевича президентом компании была договоренность о том, что в деятельности "Саханефтегаза" будут учтены стратегические интересы Республики Саха (Якутия).  Когда мы начали разбираться по претензиям в адрес Афанасия Николаевича Максимова, то увидели, что определенные вопросы идут вразрез с интересами республики, вразрез с теми договоренностями, которые были между руководством республики и компанией "ЮКОС". Поэтому эти претензии не были приняты. Мы настаивали, чтобы господин Максимов продолжал работать.

Этот конкретный проект решения нас, конечно, застал врасплох, поэтому я был вынужден, согласовав свои действия с Президентом Республики Саха (Якутия), обратиться в парламент, чтобы парламент в соответствии с республиканским законом не дал согласия на освобождение Афанасия Николаевича Максимова от должности президента компании "Саханефтегаз". Что касается руководства "ЮКОСа", то я вчера вечером вел переговоры с их представителями, первых руководителей найти невозможно, они сейчас находятся за границей: и Трошин, и Берин. Мы имели разговор с куратором компании "ЮКОС" по Якутии Ефимом Медником, который делегирован решать вопросы расстановки кадров, формирования политики по отношению к "Саханефтегазу" и так далее.

Председательствующий. Иванов Климент Егорович, пожалуйста.

Иванов К.Е. Я всегда за мирное решение вопроса, тем более в бизнесе драться, идти на открытую конфронтацию – это никогда ничего положительного не даëт, потому что закон всегда на стороне собственника. Исчерпаны ли все методы работы с руководством, чтобы президент остался на месте? Вчера в личной беседе я Афанасию обещал в меру своих сил и возможностей поддержать его, но сегодня я немножко ошарашен очередным витком конфронтации. Я спрашивал Егора Афанасьевича, нельзя ли другим путем решить вопрос, я знаю, что вы два года не даете "ЮКОСу" работать, два года "ЮКОС" содержит 4-тысячный коллектив. Что произойдет, если мы организуем бунт на тонущем корабле? Когда на тонущем корабле бунт, там свой закон, жесткий закон. Выиграет ли от этого республика или проиграет?

Борисов Е.А. Меня, честно говоря, то, что Вы говорите, мирным, не мирным …, я хотел бы разрешить этот вопрос законно, чтобы все было нормально в том плане, что мы должны получить то, что должны получить. Сегодня поставлена конкретная задача: "ЮКОС" уходит из Якутии.

Иванов К.Е. Надо помочь нормально уйти.

Борисов Е.А. Они официально объявили об этом, я довожу до вашего сведения. А что касается того, что два года не дают работать и так далее, это абсолютно не обоснованно. Мы сегодня получили такие предприятия, которые по сути являются банкротами: "Якутгазпром", "Ленанефтегазгоелогия". То есть за эти два года, о которых вы говорите, изъяты все оборотные средства предприятий, и они поставлены в кредитную зависимость. Изъяв оборотные средства, кредитовали на 1,5 миллиарда рублей. Из-за этого предприятия оказались по сути банкротами. Поэтому говорить о том, что "ЮКОС" здравствовал и работал на территории Республики Саха (Якутия), не обоснованно. Мы сегодня пытаемся помогать этой компании, чтобы эти предприятия не рухнули, в этом направлении ведем работу.

Что касается мирного разрешения, я не вижу никакой конфронтации. Мы ставим вопрос, чтобы все было решено законным образом.

Председательствующий. Артемьев Георгий Михайлович.

Артемьев Г.М. Спасибо.  Здесь уважаемые руководители большинства акционерных компаний, будущих акционерных компаний, настоящие и будущие руководители частных предприятий. Мы всегда будем защищать вас, так как это в интересах республики. Здесь остались одни патриоты. Кто и по каким причинам уехал, мы не будем обсуждать.

Максимова будем отстаивать, поскольку это в наших правах. Республика должна показать свое "Я", в конце концов. В этой связи у меня есть одно предложение. Мы вчера с такой легкостью хотели отдать контрольные пакеты акций, кто попросит – и такая участь ждет всех вас, нас. Так же, не взирая на национальность, не взирая на профессионализм, не взирая на ваш огромный опыт, будут вышвыривать вас за борт. Вот поэтому нельзя так легко поступать с собственностью, так легко подходить к тем вопросам, которые мы вчера обсуждали и сегодня будем обсуждать. Каждый раз брать под козырек тоже не к лицу нашим руководителям и тем более нашему парламенту.

Конкретный вопрос, Егор Афанасьевич. Когда "ЮКОС" пришел сюда работать, Президент издал указ о назначении Максимова Афанасия Николаевича президентом. Был заключен договор, соглашение. В нем есть пункт о том, что фирма будет соблюдать интересы республики, в том числе по кадровым вопросам. Это первое.

Второй вопрос. Вы сейчас говорили, что действия "ЮКОСа" идут вразрез с интересами республики. Приведите примеры, чтобы мы поняли и довели до народа. Это первый случай. Сейчас мы выедем к своим избирателям, там вопрос будет задан в  лоб. Поэтому мне нужен четкий, конкретный ответ.

Борисов Е.А. Что касается деятельности "ЮКОСа", это немножко другая тема. Сегодня наступил завершающий этап. Я считаю, что нет необходимости обсуждать этот вопрос, потому что я на парламентских слушаниях дважды информировал о ситуации вокруг "ЮКОСа", связанной с Талаканским месторождением. Там объяснял, почему не совпали стратегические интересы Республики Саха (Якутия) и "ЮКОСа". Позиция республики: мы добивались того, чтобы действия "ЮКОСа" были в интересах республики. Этого не было сделано.

Тот недропользователь, который  пришел сегодня – "Сургутнефтегаз" – за четыре месяца так развернулся, что сделал столько дел, больше, чем "ЮКОС"  за все эти годы на территории Якутии. То есть добросовестный недропользователь делает то, о чем мы договорились, реализует то, что надо делать, и сделал больше того, о чем мы договаривались. 

Сейчас можно поехать в Ленский улус, посмотреть поселок Витим, Талаканское месторождение,  что там делается. Мы договорились, что  "Сургутнефтегаз" будет заниматься социальными проектами. Это тоже  негосударственное предприятие. Недропользователи друг от друга отличаются степенью ответственности и участием в решении общих проблем.

Что касается конкретного вопроса насчет "ЮКОСа", основной вопрос был связан с освоением Талаканского месторождения, с выбором трассы нефтепровода, строительством завода, то есть по тем условиям лицензии, которые мы в свое время прорабатывали. Все это  вразрез с интересами республики.

Что касается договора, или контракта. Контракт заключается между работодателем и наемным работником, президентом компании, а не между Правительством республики и "ЮКОСом". Там указывается определенная ответственность как президента, так и работодателя. В контракте Афанасия Николаевича Максимова записано, что он будет избираться или освобождаться от должности путем голосования тремя четвертями голосов членов Совета директоров. А сегодня они настаивают на том, чтобы принять решение от большинства присутствовавших на Совете директоров членов Совета. Даже в этом вопросе есть определенные разногласия.

Председательствующий. Готовцев Юрий Александрович, пожалуйста.

Готовцев Ю.А. Спасибо, Николай Иванович. Егор Афанасьевич, есть учредительные документы. Мы ничего не сделаем, если они чрезвычайно соберутся, у них 50 плюс 1 – удельный вес акций, они это дело быстро решат. А в учредительных документах еще какие-то юридические мотивы вы не нашли? Хорошо, мы не согласимся, напишем, а они на этот чих не обратят внимания. Поэтому, Егор Афанасьевич, может быть, есть какие-то юридические аспекты? Конечно, мы уважаемого депутата спросим, почему так получилось? Может быть, он их просто на рыбалку не пригласил, и вопрос встал ребром? Настолько серьезный вопрос, что шутить невозможно. Все-таки мы хотели бы послушать ваше мнение, в учредительных документах есть какие-то юридические зацепки или нет? Егор Афанасьевич, по "Сахателекому" вы нас убеждаете, что 51, иначе он не придёт, не привлекательно и тому подобное. Он появится и опять пошлет всех к чертовой матери. Так и будет. Спасибо.

Борисов Е.А.  Нельзя сравнивать приватизацию "Сахателекома" и "Саханефтегаза", продажу акций "Саханефтегаза" и "Сахателекома" – это совсем разные вещи, небо и земля, потому что от приватизации, от той доли, которую мы попытались продавать по "Саханефтегазу", там результаты совсем другие. А сейчас речь идет о тех активах, которые надо правильно использовать и правильно получить определенные доходы. Наши активы на сегодняшний день могут и обесцениться, и могут найти определенную возможность повыситься в стоимостном выражении. Поэтому здесь немножко другие подходы.

А что касается причин, то я думаю, те претензии, предъявленные со стороны руководства, которые были высказаны в мой адрес вчера, связаны прежде всего с той кадровой работой, полномочиями, которые имеет президент компании по расстановке кадров. Принятые Максимовым решения как бы не удовлетворили руководство "ЮКОСа", то есть Афанасий Николаевич принял определëнные кадровые решения, связанные с расстановкой кадров, которые знают республику, представляют интересы республики. Были освобождены те кадры,  которые назначены в основном из Москвы. Это первое. 

И второй  момент. Они не удовлетворены позициями Максимова Афанасия Николаевича, связанными с решением некоторых сделок, идущих по мнению президента компании вразрез с интересами самой компании "Саханефтегаз". Но это, конечно, не рыбалка, не что-то ещё.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Вопросы Председателю Правительства хотят задать народные депутаты Корнилова Зоя Афанасьевна, Санников Михаил Семенович, Кривошапкин Андрей Васильевич, Гаврильев Александр Иванович и Сидоров Сергей Петрович. Под этим списком есть предложение подвести черту. Нет возражений? Кто за данное предложение? Прошу голосовать. Идет голосование. (За - 41, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Борисов Е.А. Кстати, я не ответил на вопрос депутата Готовцева, будет ли воспринимать руководство "ЮКОСа"  согласие или несогласие парламента. Мы действуем по законам Республики Саха (Якутия), а как они будут воспринимать – я ничего не могу сказать.

Председательствующий. Корнилова Зоя Афанасьевна, пожалуйста.

Корнилова З.А. Вы представили бюллетень 1 и бюллетень 2. Они не подписаны. Я, например, не согласна (потом выступлю по проекту постановления), оказалось, что нет подписи и окончательного решения. Мы могли бы дать более жесткую формулировку, что нарушаются такие-то статьи.

Борисов Е.А. Почему мы приняли такое решение: обратиться в парламент республики? Мы получили документы, которые направлены членам Совета директоров со стороны Республики Саха (Якутия). Их пять человек. Со стороны "ЮКОСа" – восемь человек, это представители Правительства, которые являются членами Совета директоров, они с этими бюллетенями пришли за директивой, получают директиву, как голосовать. На основании этого документа мы приняли решение, что должны действовать, и обратились в адрес парламента. Хотя по закону тот орган, который принимает решение, назначающий, освобождающий, народный депутат должен сначала обратиться в соответствующий орган – парламент – и попросить разрешения. Руководство "ЮКОСа", которое дает определенные директивы, этого не хочет, поэтому мы вынуждены обратиться к вам.

Корнилова З.А. То есть на проект нам отреагировать.

Борисов Е.А. Да. На проект отреагировать, потому что мы еще не дали директивы, как голосовать, нашим членам Совета.

Корнилова З.А. Николай Иванович, предлагаем после этого заслушать Максимова и наше правовое управление.

Председательствующий. Хорошо, когда вопросы зададут, тогда я предоставлю слово. Пожалуйста, Михаил Семенович Санников.

Санников М.С. Уважаемый Егор Афанасьевич! Вы являетесь единственным ярым лоббистом в республике, который с начала 90-х годов защищает чужие интересы. Когда у нас появился коммерсант Граф, Вы его однозначно поддерживали. Я подходил дважды к Вам в кабинет с этим вопросом, говорил, если будете поддерживать Графа, развалите "Якутагроснаб", "Сахатехснаб". Вы в свое время поддерживали "ЮКОС". Это общеизвестно. Вы вчера поддерживали неизвестных нам инвесторов, якобы будущих, по "Сахателекому", по "Горизонту-РТ". Поэтому порой кажется, что даже если Муссолини или Гитлер придут со своими интересами, Вы будете готовы поддержать их, если будете дальше так продолжать работать в должности Председателя Правительства.

У меня два вопроса. Какое соотношение сегодня в учредительных акциях между "ЮКОСом", республикой и другими акционерами? Второй вопрос. Допустим, мы проголосуем за ваше предложение, юридически что это даст? Вот два вопроса.

Борисов Е.А. Что касается реплики в адрес того, что я поддерживаю чужих. Граф – это был предприниматель Якутии, а не чужой. Он привозил трактора.

Санников М.С. А где он сейчас?

Борисов Е.А. Я отвечаю на вопрос, который Вы задали. Он привозил в полтора раза дешевле трактора для сельхозтоваропроизводителей, и поэтому было предпочтение ему. Привез 100 тракторов, и он это сделал не ради "Агроснаба", а ради людей, которые получали эти трактора, селян. Поэтому позиция Правительства была тогда правильной. В полтора раза дешевле крестьянин получает трактор – это была главная цель, а не сохранить "Агроснаб". Это первое.

Что касается поддержки других, если "ЮКОС" и шел в интересах республики, хотя и незначительно, я поддерживал. В целом моя позиция была вам известна. Я при всем при этом поддерживал еще и Санникова Михаила Семеновича по тем вопросам, которые он ставил, но он не является чужим, он наш. Поэтому говорить: чужих, не чужих – всë это (и вчера тоже было озвучено) только в интересах республики. Вы меня обвинить не сможете.

Санников М.С. Если вы поддерживали Санникова, то скажите, по какому вопросу. Вы так голословно заявляете.

Борисов Е.А. Так, отвечая на вопрос, 51 процент – это "ЮКОСа" структуры с учетом аффинированных участников, 38 процентов – Республики Саха (Якутия), остальные – это другие акционеры, в том числе те,  которые находятся на рынке.

Санников М.С. И что это даст, если мы проголосуем за ваше предложение? Юридически что даст? Мы поддержим. Мы уважаем Афанасия Николаевича. Юридически что даст? Вы пойдете с этим решением в Совет директоров?

Борисов Е.А. Михаил Семенович, вы уважайте тот закон, который вы приняли, без вашего согласия народного депутата с работы не должны снимать. Это вы принимали такой закон, уважьте свой собственный закон. Этого мы хотим.

Председательствующий. Слово предоставляется народному депутату Кривошапкину Андрею Васильевичу.

Кривошапкин А.В. Уважаемые народные депутаты! Мы сегодня должны быть благодарны за этот момент Егору Афанасьевичу, за то, что он разбудил парламент, потому что Государственное Собрание не должно быть равнодушным к судьбе и к работе народного депутата, это первое.

Во-вторых, сегодня по большому счету речь идет не только о народном депутате Афанасии Николаевиче Максимове, речь идет о республике. Поэтому тут ни о какой конфронтации речи нет, надо цивилизованными методами проявлять твердость характера, надо отстаивать интересы республики. Речь об этом идет.

У  меня два вопроса. Первый. Какова роль, какова позиция  Руслана Юрьевича Шипкова? Насколько известно, он председатель Совета директоров "Саханефтегаза".

Второй вопрос. Скажем, несмотря на решение Государственного Собрания Совет директоров "ЮКОСа" будет дальше проводить свою линию, не обращая на нас никакого внимания. Есть ли у руководства республики альтернативные запасные варианты?

Борисов Е.А. Что касается позиции Шипкова Руслана Юрьевича, я вчера не смог найти его, потому что он, как мне известно, находится за пределами Российской Федерации. Думаю, что она будет совпадать с нашими интересами, я на это надеюсь.

Что касается второго вопроса, насчет вариантов. Мы это обсуждали, выдвигали варианты. Если вдруг каким-то образом Максимов будет освобожден, то, как и в прошлые годы, чтобы другая кандидатура была согласована. Кандидатура Званцева с нами не согласована. Поэтому мы сказали, что кандидатура Званцева не проходит. С ним вместе мы работали последние два года, он приехал из Красноярского края, работал вице-губернатором у Лебедя. У него позиция другая, более жесткая и  бескомпромиссная по отношению к интересам республики, это нам известно.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Многие депутаты, которые хотели задать вопросы, сняли их. Слово предоставляется  Гаврильеву Александру Ивановичу.

Гаврильев А.И. Егор Афанасьевич, у меня два вопроса. Что Правительство знает о сегодняшнем финансовом состоянии "Саханефтегаза": пассивы, активы, убытки, прибыль, задолженность по зарплате и долги по налогам? Первый вопрос. 

Второй вопрос. Сколько всего в Совете директоров членов, соотношение наших, якутских, и приезжих, скажем?

Борисов Е.А. Пять членов Совета директоров со стороны Правительства республики и семь членов со стороны в основном "ЮКОСа". Это соотношение членов в Совете директоров. Речь идет о большинстве голосов, и наша позиция проигрышная. Хотя есть принципиальные вопросы, которые надо ставить на общем собрании, но по данному вопросу мы проигрываем.

Что касается вопросов по заработной плате, то здесь комиссия работает. Независимо от форм собственности и форм хозяйствования все предприятия находятся под контролем. Предприятие "Саханефтегаз" сегодня находится в сложном финансовом состоянии, и, в частности, "Якутгазпром" в особенно сложном положении. В том числе и "Ленанефтегазгеология", по которой мы сейчас провели много работы и с "ЮКОСом", и с Ленским районом. Сегодня есть определенные сложности и в "Ленагазе". Но главных вопросов два. Первое – это абсолютная зависимость от "ЮКОСа", почти 100-процентная зависимость в связи с тем, что в свое время были изъяты оборотные средства и закредитованы все эти предприятия. Полтора миллиарда рублей сейчас кредитная зависимость предприятий перед "ЮКОСом".

Гаврильев А.И. Есть ли претензии у налоговой инспекции к "Саханефтегазу"?

Борисов Е.А. Они находятся под процедурой реструктуризации. Поэтому сейчас контролирующие, текущие платежи по налогам. Претензии были, но в это лето после шума по "ЮКОСу", после подключения налоговиков они получили определенную установку, чтобы все вопросы, связанные с налогами, были решены. Они очень большую работу в этом году вели. И по вопросам взаимозачетов, и по вопросам расчетов с нами. Со стороны бюджета мы тоже им помогали, пытаемся до сих пор решать эти вопросы. Мы не имеем права сегодня создать такие условия, чтобы эти предприятия обанкротились, как иногда бывает. Они должны быть действующими предприятиями. Особенно это касается "Якутгазпрома".

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Я бы напомнил положение о статусе народного депутата Государственного Собрания (Ил Тумэн), о корректности и культуре обращения, в частности, сравнивать Председателя Правительства с Муссолини и Гитлером – это некорректно и некультурно. Пожалуйста, Сидоров Сергей Петрович.

Сидоров С.П. Егор Афанасьевич, у меня вопрос. А была ли согласована кандидатура Максимова Афанасия Николаевича на должность президента компании? Как я знаю, это было неожиданностью не только для нас. По-моему, и для Правительства было неожиданностью такое назначение.

Во-вторых, когда сняли с должности президента, профессионала, отдавшего столько лет газовой промышленности, Корнева Игоря Алексеевича, мы почему-то все промолчали, ничего не сказали. Это тоже народный депутат, его тоже сняли и затоптали. И сегодня, говоря об этом, если мы уже входим в эту борьбу, если мы оставляем Афанасия Николаевича, нужно назвать те гарантии, которые Правительство как владелец 36-ти процентов акций "Саханефтегаза" должно дать для этой компании. Не мы ли подставили Афанасия Николаевича тем, что сегодня не рассчитываемся за поставленный газ, тем, что снижаем цены за поставленный газ, тем, что мы не рассчитались за нефть, поставленную в прошлые годы?! Как я знаю, там долг Правительства перед "Саханефтегазом" более 300 миллионов рублей, не перед руководством,  а перед коллективом, который там работает. Там работает более четырëх тысяч человек, профессионалы, газовики, это наши люди, которые всё туда вложили. А когда пришел "ЮКОС", мы отвернулись от них, как будто там не наши люди работают. Взять хотя бы День республики. Ни один газовик не был представлен к награде. Они что, этого не заслужили?! И если мы решаем вопрос об Афанасии Николаевиче, надо, прежде всего, сказать, что мы погасим долги, мы вытянем компанию.

Борисов Е.А. Что касается Афанасия Николаевича Максимова, эта кандидатура была согласована, хотя условия были сложные во время назначения. Вели достаточно большой переговорный процесс с руководством "ЮКОСа", эта кандидатура была согласована.

Что касается Корнева, там немножко по-другому. Там речь идет о заявлении, которое руководитель сам написал, тогда картина немножко другая, это вы хорошо знаете. Поэтому не будем путать, говорить, что Корнева силой освобождали, это другая картина. Если человек подал заявление, то ни один парламент, никто не поможет в этом, это второй вопрос.

Что касается того, что мы создаем сложные условия, я бы не согласился. Во-первых, по расчетной дисциплине, это не вина Правительства, а вина тех, кто работает непосредственно с этими предприятиями, которые несут на договорных началах ответственность. Поэтому обвинять Правительство не корректно, хотя со стороны бюджета есть долги, которые мы структурируем и признаем, по ним работаем, потому что они накопились за долгие годы. 

Что касается тарифной политики, то здесь я тоже не согласен. На 58 процентов за два последних года мы повысили тарифы по газу. Это ощутимый подъем, но при этом при повышении тарифа на 38 процентов в прошлом году, объем реализации остался на уровне. На 38 процентов повысили тарифы (объем производства газа одинаковый), а объем реализации остался на уровне 2002 года. Куда подевались деньги? Мы задали вопрос: куда вы дели эти деньги? Вместо того, чтобы поддержать экономику, финансовое состояние?! Куда они делись? Они просто изъяты.

Что касается Газпрома, то мы за счет бюджета строим третью нитку. Сегодня подняли вопрос в федеральной энергетической комиссии о том, чтобы устранить аварию за счет повышения тарифов во втором полугодии.  Руководитель ФЭКа поддержал нас, а ведомственники проголосовали за то, чтобы повысить. Устранение аварий за счет повышения тарифов – это по сути преступление. Сами провинились, а потом идут к тому же потребителю, закрывают за счëт них. Такую инициативу проявил "Газпром". Мы с этим не согласны. Поэтому здесь надо искать причину не только в недрах Правительства, но и в самих предприятиях.

Председательствующий. Больше вопросов нет. Спасибо, Егор Афанасьевич. Депутат Гаврильев Александр Иванович предложил, чтобы депутат Максимов выступил по этому вопросу. Пожалуйста, Афанасий Николаевич.

Максимов А.Н. Уважаемые коллеги! Я остановлюсь на принципиальных вопросах. Мне ставят в вину то,  что сегодня появился бюллетень. На самом деле появление этого бюллетеня для меня тоже неожиданность.  Я сегодня должен был улететь в командировку в Москву, встретиться с руководством "ЮКОСа". Мы договорились, что до моего приезда не будет принято никаких решений. Но тут неожиданно появился бюллетень, поэтому, я думаю, мы здесь обсуждаем этот вопрос.

Первое. Я принципиально не был согласен с тем, что в мае месяце было предложено сократить геологов "Саханефтегаза". Геологи, которые работают в "Саханефтегазе", это гордость республики, это люди, которые открыли Талакан, Чаянду. Сейчас идет защита верхневилюйчанского месторождения. Это второе крупное месторождение в республике. Все месторождения открыты геологами "Саханефтегаза". И их сократить?! Чего мы этим добиваемся?! Стратегия "ЮКОСа" такая, чтобы похоронить "Саханефтегаз". Это значит, через год здесь будут работать  самарские геологи или геологи из Тюмени. То же самое касается буровиков, некоторые по 9 месяцев не получают зарплату. Это буровики, которые отдали всю жизнь своей работе, быть буровиком – это образ жизни. Настоящего буровика надо воспитывать минимум 15 – 20 лет. Этих людей сегодня держать на голодном пайке из-за того, что они не вписались в стандарты управления "ЮКОСа", –  с такими вещами я не могу согласиться. Это первое принципиальное разногласие.

Помните, когда была отгрузка газоконденсата (в этом году мы как никогда много отгрузили газоконденсата – 47 тысяч по бюджетным потребителям), мне было дано конкретное указание: не отгружать газоконденсат. Но газоконденсат был отгружен, и мне было поставлено в вину, что я нанес ущерб компании и так далее. Вы помните, весной был случай, когда мы вынуждены были заполнить вторую ветку газопровода,  не имея на это согласования, просто вынуждены были, иначе надо было бы останавливать промысел. С такими подходами, конечно, я категорически не согласен.

Второе. Сейчас идет продажа "Ленанефтегаза" другому недропользователю – "Сургутнефтегазу". На самом деле "ЮКОС" имеет отношение только к 17-ти процентам "Саханефтегаза". 17 процентов имеют ЗАО "ЮКОС-М", который зарегистрирован в Мордовии и два блока: 17 процентов и еще 17 – это кипрские компании. Сегодня идет продажа активов "Саханефтегаза", которыми владеет государство – 36 процентов, она ведется практически в "ЮКОСе". Это то же самое, что активы компании "АЛРОСА" будут продавать в Москве. Я с этим категорически не согласен, потому что есть другие акционеры, с которыми в принципе общие параметры были в апреле согласованы, и было подписано соглашение, но сейчас идет совсем другое. Сейчас пытаются мне подсунуть документы, противоречащие законодательству, и, естественно, я категорически против того продолжения, которое от менеджеров "ЮКОСа" исходит, подписывать эти документы.

И ещë. Недавно было письмо. Если Николай Иванович разрешит, его размножат. Председателю Совета директоров Геращенко, председателю правления и президенту ЗАО "ЮКОС". Тут обращение по ситуации "Саханефтегаза". Его подписали все, в том числе Руслан Юрьевич Шипков, все генеральные директора дочерних предприятий, включая профсоюзные комитеты, о том, что ситуацию в "Саханефтегазе" надо разрешить мирным путем, а не вот таким насильственным голосованием, даже не ставя вопрос на обсуждение. Это вопрос, я считаю, серьезный.

Теоретически мы можем жить без алмазов. Практически не можем, потому что мы получаем от торговли алмазами налоги в бюджет, более 60 процентов. Но без газа мы жить не можем физически. И это показала авария, которая произошла на ГРЭСе. Сегодня ситуация в "Газпроме" находится в крайне плачевном состоянии. И об этом в "ЮКОСе" знают. Там очень хорошие специалисты работают, которые приезжали сюда и которые уже практически два года работают, до сих пор молчат. Две недели назад мы проводили выездное совещание по "Якутгазпрому". "Газпром" сегодня практически работает без проектов обустройства, нет системы пожаротушения, нет элементарной охраны. И это лучшие менеджеры, которые два года работают и на это закрывают глаза.

Поэтому у меня было обращение в Ил Тумэн еще в июне месяце, чтобы рассмотреть вопрос по "Саханефтегазу". Правительством было предложено  отложить рассмотрение вопроса до осени. Я согласен, что речь идет не только о Максимове. Если надо,  я не держусь за эту должность, я могу работать и пастухом, и пилотом. Но сегодня речь идет о коллективе, за мной 4,5 тысячи человек. Мне сегодня сказали, напиши заявление и уходи. В таком случае я предам этих людей. Спасибо за внимание.

Председательствующий. Пожалуйста, вопросы к Афанасию Николаевичу. Депутат Санников Михаил Семенович.

Санников М.С. Уважаемый Афанасий Николаевич! Конечно, ваши действия будем поддерживать. Но чтобы разрешить вопрос, нужна ясность. Из вашего выступления я понял, что 51 процент акций "ЮКОСа" можно раздробить, когда они приедут на Совет директоров. Мне кажется,  есть два  выхода из создавшегося положения. Надо  отложить как можно дальше проведение Совета директоров, чтобы оттянуть время и поработать с дочерними структурами, если 51 процент не находится целиком у "ЮКОСа".  Как Вы смотрите на это?  Да, мы проголосуем, поддерживая Вас, согласно нашему республиканскому закону. Я задал вопрос Председателю Правительства, насколько это соответствует КЗОТу и Гражданскому кодексу? Сомневаюсь, что республиканский закон позволяет действовать в пользу принятого нами решения. Как Вы на это смотрите?

Максимов А.Н. Я сказал, 17 процентов. Прямое отношение "ЮКОС" имеет к 17-ти процентам "Саханефтегаза" через АО "ЮКОС-М", а 17 и 17 – это блок, который в офф-шоре кипрской компании, за которой кто стоит, мы не знаем. Но от этих компаний выданы доверенности на голосование двум компаниям: "Венера" и "Юпитер", которые имеют право голоса. Поэтому как бы 51 процент мы никак не можем.

Что касается второго. Если Ил Тумэн примет такое решение … и, вообще, есть прецедент, когда Верховный суд восстановил нашего коллегу на работе. Но вы знаете, если по судам идти, это может тянуться достаточно долго: Верховный суд, потом российский суд. Конечно, ваше решение играет роль, но если прагматично подходить, если завтра соберутся, меня снимут, через неделю Верховный суд Якутии меня восстановит. А для того, чтобы  отменить решение Верховного суда,  надо будет полгода или год.

Председательствующий. Пожалуйста, Гаврильев Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Афанасий Николаевич, у меня такого рода  вопрос. Скажите, вменяется ли вам в вину низкая цена реализации природного газа – 685 рублей за тысячу кубов, тогда как по линии РАО "Газпром" на 1 тысячу – 700.

Максимов А.Н. У нас согласно федеральному закону оптовая цена на природный газ регулируется государственными органами. Это Федеральное агентство по тарифам и Республиканская энергетическая комиссия. Мы не можем сами установить. Дело в том, что у нас 90 процентов потребляет бюджет. Поскольку у нас один потребитель, мы без его согласия повышать цены тоже не имеем возможности. Цена регулируется государством.

Гаврильев А.И.  И чисто технический вопрос. По бюллетеням увидели, что все они должны быть собраны к 30 сентября. По уставу у Вас как, сколько времени нужно, итоги голосования будут проведены опросным путем или же обязательно все члены Совета директоров должны собраться? Почему Шипкова нет в России?

Максимов А.Н. Устав у нас позволяет проводить очный опросный метод голосования. Повестка дня подписана 27 сентября, до 30 числа должны быть собраны бюллетени, и первого числа должно быть принято решение, это согласно нашему уставу. Руслан Юрьевич знает об этом, он находится в отпуске. К сожалению, он за пределами России,  будет голосовать тоже опросным путем.

Председательствующий. Слово предоставляется народному депутату Тимофееву Ньургуну Семеновичу.

Тимофеев Н.С. Афанасий Николаевич, у меня вопрос следующего порядка. Ситуация, чувствуется, суперконфликтная. Мы знаем, конфликт этот продолжается давно. Вы как первый руководитель предприятия, который знает все проблемы изнутри, какую-то положительную перспективу разрешения всего этого конфликта видите или нет? Если видите, то в каком виде: что Правительство должно сделать, что "ЮКОС" должен сделать? Можете сейчас какую-то небольшую программу хотя бы тезисно изложить?

Максимов А.Н. Я считаю, что безвыходных ситуаций не бывает. И вчера поздно ночью мне из Москвы звонили, просили, чтобы я приехал сегодня, но сегодня сессия, не могу уехать. Думаю, что в понедельник буду в Москве. Естественно, по той договоренности, которая у нас была достигнута, все эти вопросы мы должны отрегулировать путем переговоров, и те вопросы, которые имеются по продаже "Ленскнефтегаза", должны решить в рамках закона, а не так, как некоторым хочется сделать. Председатель Правительства заявил, что "ЮКОСом" принято официальное решение выйти отсюда. Раз компания выходит, я думаю, не все, кто подписывает эти бюллетени, такие горячие. К сожалению, сегодня первых руководителей "ЮКОСа" нет в Москве, поэтому, наверное, принимаются такие скоропалительные решения.

Председательствующий. Кривошапкин Андрей Васильевич, пожалуйста.

Кривошапкин А.В. Афанасий Николаевич, с другой стороны, даже возникает вопрос, дело касается и самого Максимова. Это надо очень четко и глубоко понимать, потому что в нашей республике в области промышленности представителей коренного населения, в данном случае народа саха, не так уж много. Я только троих хорошо знаю, это в золотой промышленности – Тарас Гаврильевич Десяткин, в "АЛРОСе" –  Нюргун Семенович Тимофеев, в нефтегазовой –  Вы. Только эта тройка, больше нет таких влиятельных политиков, бизнесменов, если можно так сказать. В этом плане вопрос очень значимый. Что я хочу сказать, Вы ни в коем случае не должны сами добровольно писать заявление о своем уходе, потому что человек иногда руководствуется  эмоциями, об этом тоже надо помнить. Несмотря ни на что, готовы ли Вы пройти через все лабиринты, чтобы отстаивать, как Вы только что сказали, интересы своего трудового коллектива, естественно, через интересы республики. Я бы очень хотел, чтобы Вы сказали твердое "да". Мы, безусловно, Вас поддерживаем, тут никаких сомнений нет.

Максимов А.Н. Андрей Васильевич, спасибо за Вашу поддержку. Вы знаете, я 15 лет работаю в бизнесе и могу сказать, что прошëл более тяжелые времена, когда у нас всё остановилось, всё было намного хуже, чем сейчас. Поэтому у меня твердое убеждение, что мы этот вопрос должны разрешить, и твердые намерения продолжать это дело.

Председательствующий. Слово предоставляется народному депутату Кухтину Александру Александровичу.

Кухтин А.А. Спасибо. Николай Иванович, фактически идет парламентское расследование. Мы час пытаем Председателя Правительства и бедного Максимова. Они попросили нас принять постановление, которое  хотя бы как-то поможет решить проблему. Давайте мы за него проголосуем, а если хотите, создадим специальную комиссию и парламентское расследование проведëм. Час уже. Сколько можно удовлетворять свое любопытство?! Я предлагаю прекратить задавать вопросы, давайте проголосуем. У кого есть возражение по постановлению – ради бога.

Председательствующий. Поступило предложение народного депутата Кухтина.

Власов В.М.  … (Микрофон не включен).

Председательствующий. Пожалуйста, Егор Афанасьевич.

Борисов Е.А. По согласованию с представителем назначен Званцев, заместитель.

Власов В.М. Они по уставу имеют такое право?

Борисов Е.А. Они по уставу имеют такое право. Человек находится в отпуске, замещающий принимает решение. Обосновали таким образом, хотя мы вчера полдня искали Шипкова и не нашли. Мы на руках имеем документ, ссылаемся на этот документ, потому что члены Совета директоров потребовали голосования.

Власов В.М. … (Микрофон не включен).
Борисов Е.А. Мы вчера договаривались об очном голосовании, попросили отложить до приезда Президента республики, чтобы непосредственно создать условия для переговорного процесса, но они пока не соглашаются. То есть они как бы пытаются действовать.

Власов В.М. … (Микрофон не включен).
Борисов Е.А. Допускается по уставу и очное, и заочное голосование в этом варианте. Единственное, мы просили это дело перенести, но при всем при этом, когда мы рассчитали, провели свою расстановку, включая даже Шипкова Руслана Юрьевича в свой актив, мы проигрываем.

Председательствующий. Хорошо. Депутат Гаврильев Александр Иванович попросил дать правовую оценку этого решения. Пожалуйста, Бацев Юрий Николаевич.

Бацев Ю.Н. (Начальник государственно-правового управления аппарата парламента). Уважаемые народные депутаты! Во-первых, это второй случай в этом созыве, я просто проинформирую вас. По народному депутату Ляшко такая же обстановка складывалась. И вопрос разрешился для него благополучно на уровне писем руководства, тоже со ссылкой на наш закон. Что касается правовой стороны, то она достаточно короткая по содержанию, поэтому позволю себе привести нормы и сами нормативные акты. Здесь можно исходить, во-первых, из нормы статьи 77 Конституции Российской Федерации, где установлено, что системы органов государственной власти субъектов Российской Федерации субъект устанавливает самостоятельно в соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации законодательных и исполнительных органов государственной власти". Этот же закон статьей 13 в редакции прошлого года определяет, что гарантии депутатской деятельности устанавливаются Конституцией, уставом и законами субъектов. Эта вторая норма, достаточно серьезная, говорит о том, что в своем законодательстве мы можем установить в соответствии с федеральным законом такие нормы. Кроме того, наша Конституция и Закон "О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)" используют отсылочную норму, регулирующую данные отношения, к Закону "О статусе народного депутата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)" в последней редакции. Он был принят вами 15 июня 2004 года. Законом устанавливается, что народный депутат в период своих полномочий, а также в течение двух лет после их окончания, не может быть уволен с работы по инициативе администрации юридических лиц или переведен в порядке дисциплинарного взыскания на другую работу без согласия Государственного Собрания. Вот это правовая сторона.

По постановлению. В общем-то, вопрос, который сейчас рассматривается в данном контексте, он правомерен. Можно постановление принять, можно ограничиться письмом, но с точки зрения юридических фактов здесь пока нет факта обращения от Совета директоров. Поэтому, если поручите, можно будет сделать примерно такую редакцию: в связи с рассмотрением Советом директоров вопроса о досрочном прекращении полномочий народного депутата Максимова Афанасия Николаевича в должности президента АО "Саханефтегаз" Государственное Собрание (Ил Тумэн) постановляет: обратить внимание Совета директоров на недопустимость нарушения норм законодательства. И все эти нормы, о которых я сказал, перечислить. И направить в Совет директоров. 

В любом случае первый вариант: они могут задуматься и согласиться; второй вариант – это будет как доказательство для будущего  суда, в котором Афанасий Николаевич готов, как я понял, участвовать.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Было предложение обсудить проект постановления. Я бы сказал, что в вину нашему народному депутату Максимову ставят то, что он отстаивает  интересы нашей республики. Его мы должны  поддержать.

Что касается выступления Бацева Юрия Николаевича, то мы письменно изложим свои претензии Совету директоров "Саханефтегаза", как он   заявляет – в нарушение законодательства они принимают одностороннее решение. Есть предложение принять проект постановления, который предложен: не согласиться с досрочным прекращением полномочий президента национальной компании "Саханефтегаз" Максимова Афанасия Николаевича. Кто за это? Прошу голосовать.

Прошу зарегистрироваться народных депутатов. Идет регистрация. 50 народных депутатов присутствуют в зале заседания. Будем открывать прения или будем голосовать? Будем голосовать. Перед голосованием просит слова народный депутат Филиппов Василий Васильевич.

Филиппов В.В. Николай Иванович, Вы сказали, что письменно сообщите и прочее. Письмо – это письмо. Речь идет о постановлении Государственного Собрания, и его надо проголосовать в варианте, предложенном руководителем нашего правового управления. Юридически, а не так – "не согласиться". Что это такое "не согласиться"?! Согласиться с вариантом. Он отредактирует (мы это ему доверим) именно со ссылкой на те три правовых акта, которые действуют в республике. Это первое.

И второе. Я просил бы Егора Афанасьевича и тех, кто занимается кадровыми делами в республике, в частности, вице-президента. Уважаемые коллеги, давайте так, по большому счету. За очень короткий период в национальной крупнейшей компании – вспомните фамилии: Шипков, Ефимов, Иванов, Корнев, Максимов. Да вы что в чехарду-то играете?! Давайте в таких крупных-то компаниях кадры назначайте так, чтобы надолго, чтобы сидел и жестко контролировал. И в этом плане, я думаю, что те представители в Совете директоров от Правительства, от республики должны проводить определенную политику. Это смешно. Я назвал пять фамилий, сходу называю. Прошу  это дело понять правильно.

Прошу голосовать по варианту Юрия Николаевича Бацева.

Председательствующий. Просят слова народные депутаты Уаров Александр Сергеевич, Жирков Александр Николаевич, Иванов Климент Егорович, Артемьев Георгий Михайлович. Мы же договорились приступить к голосованию. Есть предложение Корниловой Зои Афанасьевны: без обсуждения приступить к голосованию. Кто за это? Прошу голосовать по варианту Бацева Юрия Николаевича (по предложению депутата Филиппова Василия Васильевича). (За - 40, против - 2, воздержалось - 0). Решение принято.

До голосования просит слова Председатель Правительства Борисов Егор Афанасьевич.

Борисов Е.А. Уважаемые народные депутаты! Смысл обращения Правительства по данному вопросу заключается в том, что решение, которое будет направлено в Совет директоров, должно быть принято таким образом, чтобы в любом случае не был освобожден Афанасий Николаевич Максимов. Если мы сейчас по предложению Бацева примем решение, то они освободят его, потому что создается судебный инцидент. Освободят, и пока  судебное решение о восстановлении Максимова не будет принято, будут работать другие люди. Мы сегодня не должны допустить ни на один день, чтобы руководили и подписывали документы другие люди, потому что подготовлен ряд документов, которые  сегодня озвучивал господин Максимов. При всей правовой сложности в тот вариант, который предлагает господин Бацев, надо заложить пункт о несогласии.

Председательствующий. По ведению просит слова депутат Александр Николаевич Жирков.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги! Мы прекрасно понимаем ситуацию, но идем не совсем понятным путем. Данным решением просто предлагаем этой компании начать судебное разбирательство и так далее, то есть оказали медвежью услугу, в конце концов. Час обсуждали, а потом решили, давайте подставим Максимова, пусть он в суде разбирается, а мы заявляем о своей готовности в последующем его поддержать. Давайте мы так сделаем, объединим вот эти два предложения. Правовое управление ночью работало, конечно, поэтому  шероховатость имеется и в проекте, который был представлен вчера, и в проекте, который представлен сегодня. Давайте мы объединим. Сначала выразим свое официальное отношение, что мы не согласны с таким решением, а после этого дадим предупредительную правовую оценку этого процесса, который мы готовим в случае чего, если этот процесс будет иметь свое продолжение. Поэтому постановление должно состоять из трех пунктов. Первый пункт – по тому проекту, который вчера получили, то есть не согласиться с досрочным прекращением полномочий, и вторым пунктом – предложение по проекту, которое представлено правовым управлением. Спасибо.

Председательствующий. Бацев Юрий Николаевич.

Бацев Ю.Н. Я после выступления Егора Афанасьевича именно это и хотел предложить, один пункт или два, можно и в одном: не согласиться, так как противоречит тому-то и тому-то, то есть то, что я говорил до этого. Если выражение "не согласиться", как считает Егор Афанасьевич, поможет, можно это оставить, а дальше –  то, что было предложено. 

Председательствующий. Хорошо. Кто за данное предложение? Прошу голосовать. Сегодня же редакцию сделаем и направим. (За - 43, против - 0, воздержалось - 2). Решение принято. (Голос в зале). Хватит разводить канитель, мы уже приняли решение.

Иванов К.Е. … (Микрофон не включен).
Председательствующий. Пожелание депутата Иванова Климента Егоровича, я думаю, учтет Председатель Правительства. Всё с этим вопросом.

Борисов Е.А. … (Микрофон не включен).

Председательствующий. Пожалуйста.

Сидорова Е.Г. В секретариат поступило письмо. В связи с отклонением от статей 73, 74 нашего регламента председатель мандатной и регламентной комиссии Александр Иванович Гаврильев просит вернуться к третьему вопросу "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)  "О внесении изменений и дополнений в Государственный прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2004 год". Поэтому просим предоставить слово председателю мандатной и регламентной комиссии Гаврильеву.

Председательствующий. Принимаем, да? Пожалуйста, Гаврильев Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Уважаемые коллеги! Вчера во второй половине дня, когда мы обсуждали третий пункт повестки, программу приватизации государственного имущества, председательствующим Николаем Ивановичем согласно нашему регламенту, пункту 2 статьи 73, проект постановления приняли за основу. А то, что должны были сделать дальше (принять  предложенный проект уже в целом), не сделали. Вчера уже вечером мы провели совещание с секретариатом. Предлагается просто восстановить, мы ничего здесь плохого не сделаем, завершить решение по государственному плану приватизации, сейчас вернуться к этому вопросу и проголосовать за три пункта в целом, чтобы таблица, которая была предложена по поводу "Сахателекома" в соотношении 49 на 51, была восстановлена, как это высказало большинство народных депутатов. Спасибо.

Председательствующий. Хорошо. Вообще-то я проект постановления ставил на голосование. Думаю, депутаты подтвердят это, но если настаивает мандатная комиссия, давайте заново проголосуем, от этого дело не испортится. Александр Николаевич, пожалуйста.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги! В этом случае мы должны проголосовать, чтобы вернуться к рассмотрению данного вопроса заново.

Председательствующий. Кто за предложение депутата Жиркова? Прошу голосовать. Вернуться к переголосованию. (Голоса в зале). Да, завершить голосование. Кто за это? Прошу голосовать. (Голоса в зале). Я ставил проект постановления на голосование. (Голос в зале: за основу приняли, а потом во втором чтении будем голосовать). Пожалуйста, Айсен Сергеевич.

Николаев А.С. Уважаемый Николай Иванович! Вы ставили правильно по проекту. Если сейчас мы возвращаемся к этому вопросу, то должны поставить вопрос о переголосовании этого вопроса. (Голоса в зале). По проекту было.

Председательствующий. Речь идет о переголосовании этого вопроса. Кто за это? Прошу голосовать.

Председательствующий. Александр Николаевич Жирков еще раз просит слова.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги! Тогда придется поднимать стенограмму заседания, потому что после того, как голосование состоялось, Екатерина Семеновна взяла регламент и разъяснила, что мы это постановление приняли в целом. Так же было? Потом Председатель официально закрыл этот вопрос, и приступили к рассмотрению следующего вопроса. Поэтому вчера по этому вопросу никаких кривотолков у нас не возникло. Если бы так было, тогда бы мы вчера вернулись и закончили рассмотрение этого законопроекта. Поэтому, Екатерина Семеновна, Вы объясните свою вчерашнюю позицию, что мы вчера этот закон рассмотрели и закрыли. И если мы  сегодня рассматриваем этот вопрос еще раз, то должны переголосовать и только после этого вернуться.

Председательствующий. Артемьев Георгий Михайлович, пожалуйста.

Артемьев Г.М. Спасибо. Вчера, Николай Иванович, вопрос состоял в том, что мы, группа депутатов, тоже говорили, что мы приняли за основу. Потом Екатерина Семеновна регламент зачитала, мы приняли в целом и на этом разошлись. Поэтому сейчас возвращаться нет резона. Мы за основу приняли, сейчас надо логически завершить, как предлагает Василий Михайлович. Всё.

Председательствующий. Василий Михайлович, повторите свое предложение.

Власов В.М. Спасибо. Николай Иванович, я думаю, большинство депутатов склоняется к тому, чтобы продолжить работу по принятию постановления по данному вопросу. Проект постановления за основу был принят. Депутатами были внесены предложения по процентам. Поэтому я предлагаю сейчас поставить на голосование отдельно вопрос по "Якутуглю", по "Сахателекому" и по "Горизонту-РТ" с учетом предложений, которые депутатами были высказаны, и закончить на этом вопрос.

Председательствующий. Хорошо. Принимается предложение депутата Власова? Принимается.

Давайте проголосуем отдельно, по проекту предложения поднимите. Мы вчера обсуждали этот вопрос, давайте голосовать. По "Горизонту-РТ" кто за проект, который предложен, – 76 процентов? Прошу голосовать. (За - 38, против - 6, воздержалось - 0). Принято.

Теперь по "Якутуглю", размер пакета акций в процентах, выставляемых на продажу, 25 процентов плюс 1 акция. Мы все обсуждали, сейчас приняли предложение депутата Власова голосовать по этим вопросам. Кто за предложение по  "Якутуглю"? Прошу голосовать. (За - 45, против - 2, воздержалось - 1). Принято.

Теперь по "Сахателекому" – по проекту 51 процент, прошу голосовать. Голосуем за проценты "Сахателекома".

Заболев Ю.В. То, что просят и комитет, и Правительство.

Председательствующий. (За  - 22, против - 21, воздержалось - 4). Не принято.

Ставлю на голосование предложение депутатов – 49 процентов. Кто за данное предложение? Прошу голосовать. (Голоса в зале). (За -  27, против  - 16, воздержалось  - 2). Не принято. Теперь как будем? Георгий Михайлович Артемьев – по ведению.

Артемьев Г.М. Спасибо. Уважаемые депутаты! Вчера группа депутатов предложила пакет акций на этой сессии принять – 39 процентов, а не держать в уме 10 плюс 49. Проект же был предложен – 41. С этим не согласились. Поэтому сейчас надо поставить на голосование 39 процентов. 10 – уже решенное.

Председательствующий. Принимаем предложение депутата Артемьева голосовать за 39 процентов? Ставлю на голосование. Кто за 39 процентов по "Сахателекому"? Прошу голосовать. (За  - 28,  против  - 17, воздержалось  - 2). Не принято решение и по предложению депутата Артемьева.

Мы трижды голосовали, и акции "Сахателекома" не продаются. Слово Санникову по ведению.

Санников М.С. Прошу Александра Ивановича, председателя мандатной, регламентной комиссии, уточнить вопрос. Я по регламенту знаю,  если вопрос обсуждается, то и постановление отдельно должно обсуждаться. Каждый депутат по постановлению имеет право  свое предложение высказать. На мой взгляд, Николай Иванович, Вы нарушили регламент. При принятии постановления совсем другое обсуждение идет, мы имеем право с предложением выступить, а Вы не даете слова.

Председательствующий. Мы вчера основательно обсуждали.

Санников М.С. Основательно обсуждали в целом вопрос, а сегодня, когда идет голосование по постановлению, мы имеем право высказать свои предложения.

Председательствующий. Объявляется перерыв. За это время я прошу Александра Ивановича подготовить ответ на вопрос депутата Санникова.

(После перерыва)

Председательствующий. В зале нет кворума. 43 депутата в зале присутствуют вместо 47-ми. Уважаемые коллеги! В зале присутствуют 44 депутата, мы без кворума не может начать работать.

Председательствующий. Поисеева Альбина Иннокентьевна просит слова.

Поисеева А.И. Уважаемые коллеги! Я хотела бы обратиться к комиссии по этике. Сегодня у нас в зале Государственного Собрания (Ил Тумэн) произошел беспрецедентный случай, когда наш народный депутат, представитель в Государственной Думе, предположил, что Председатель Правительства вступит в сговор даже с Гитлером и Муссолини. Когда весь Советский Союз готовится к празднованию 60-летия победы над гитлеровской армией, это звучит вообще, я не знаю, как.  Поэтому я прошу комиссию по этике на следующую сессию внести вопрос об отзыве представителя Ил Тумэна в Государственной Думе. Спасибо.

Председательствующий. Пожалуйста, Уаров Александр Сергеевич.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Я сейчас во время перерыва встретился с Председателем Правительства. Они только что получили документы. У нас осталось совсем мало времени. Мое первое предложение. Мы по "Горизонту-РТ" голосовали, по "Якутуглю" голосовали, по "Сахателекому" у нас не получается. 22 и 28 "за", и вряд ли получится. Поэтому через месяц мы возвратимся к этому вопросу. Там не только комитет Олесова будет это рассматривать, и бюджетный комитет. Тогда решим и представим на рассмотрение Государственного Собрания. Вот это первое предложение. 

Второе. Пришло письмо из "Сургутнефтегазбанка". Этот московский банк дал согласие, на покрытие дефицита бюджета выделяется синдицированный, очень выгодный кредит сроком на три года. Это Правительству Республики Саха (Якутия). Поэтому на основании регламента, если вы согласны (именно на покрытие дефицита бюджета, у нас 2,5 миллиарда рублей – это дыра, вы все хорошо знаете), мы сначала можем работать на правах комитета (здесь Председатель Правительства, министр финансов дадут объяснение, если будут вопросы), тогда постановление выйдет, и мы такой кредит получим. Вот два предложения.

Председательствующий. Слово народному депутату Кривошапкину Андрею Васильевичу.

Кривошапкин А.В. Николай Иванович, в зале сейчас  47 народных депутатов, кворум есть, надо начать работу.

Председательствующий. Мы продолжаем работу внеочередного заседания Государственного Собрания. Слово предоставляется первому заместителю Председателя Правительства.

Алексеев Г.Ф. Уважаемые депутаты! Вопросы, которые вы сегодня обсуждаете, очень важные. Поэтому я просил бы вас, принимая решения, касающиеся "Сахателекома", учесть некоторые обстоятельства. 

Во-первых, сегодня очень быстро меняются условия нашей жизни, связанные с принятием Государственной Думой Российской Федерации нескольких законопроектов, в том числе и того, который вчера обсуждался на Правительстве Российской Федерации. 

Во-вторых, решения по "Сахателекому" сегодня как бы выпали из общей обоймы всех решений, которые приняты на уровне Правительства Российской Федерации. 

В-третьих, следует учесть те обращения и письма, копии которых вам вчера были розданы Макаровой Галиной Маратовной, касающиеся безвозмездной передачи в федеральную собственность тех или иных объектов. Я просил бы вас, принимая это решение, учитывать необходимость оперативных действий.

На сегодняшний день, выходя с инициативой добавить 41 процент, я хотел бы напомнить следующее. Когда выставляется сегодня на голосование 41 процент, имеется в виду, что Государственное Собрание (Ил Тумэн) уже приняло решение о реализации пакета акций в 10 процентов. То есть, когда мы сегодня говорим о 41-м проценте, идет речь о 51-м проценте в целом по пакету акций "Сахателекома". Это отнюдь не означает, что Правительство республики будет выставлять 51 процент акций "Сахателекома" немедленно после принятия данного решения. Это говорит о том, что мы имеем возможность оперативно принимать решения в зависимости от очень быстро меняющейся обстановки. Это всего-навсего как бы маленький, страховочный, что ли, вариант на случай, если ситуация будет выходить из-под контроля. Но это не означает, что мы в данной ситуации немедленно будем выставлять 51 процент акций "Сахателекома".

Поэтому с учетом того, что, как я уже вчера говорил, уровень доверия каждому члену Правительства, когда вы согласовывали кандидатуры на те или иные должности в Правительстве республики, был очень высок, я прошу вас проголосовать по проекту, который представлен, принят на заседании Правительства, подписан распоряжением Президента Республики Саха (Якутия), принят на заседании комитета по собственности и который вчера мы вам предложили для рассмотрения. Повторю еще раз, это отнюдь не означает, что немедленно после принятия решения Госсобранием (Ил Тумэн) будет выставлен на продажу пакет акций в размере 51 процента по "Сахателекому". Хотел бы вам  напомнить еще, что Совет директоров "Сахателекома" возглавляет вице-президент Республики Саха (Якутия) Акимов Александр Константинович. Таким образом, окончательное решение будет принимать не только Правительство Республики Саха (Якутия), но и непосредственно  вице-президент Республики Саха (Якутия). Спасибо.

Председательствующий. Слово предоставляется Гаврильеву Александру Ивановичу.

Гаврильев А.И. Уважаемые коллеги! Перед перерывом депутат Санников Михаил Семенович сделал запрос в мандатную комиссию. Ответ очень простой. Согласно статьям 73, 74 нашего регламента, когда народный депутат Власов Василий Михайлович предложил без обсуждения голосовать по пунктам 1, 2, 3, это делается автоматически (и в практике Госсобрания такое было), когда без обсуждения могли приниматься и пункты постановления. Поэтому здесь особых нарушений мы не видим, на то была воля большинства депутатов, они поддержали это возгласами. Поэтому, Николай Иванович, предлагается два варианта. Согласно пункту 3 статьи 73 не принятый в качестве постановления проект считается отклоненным и может быть вновь внесен на рассмотрение Государственного Собрания только после дополнительной доработки его профильным комитетом. Мы можем пойти по этому пути, как предложил народный депутат Уаров Александр Сергеевич. Но, учитывая  просьбу Алексеева Геннадия Федоровича, поставьте  эти два  варианта (без обсуждения, я еще раз повторяю), – по какому варианту мы сможем пойти. Тогда мы спокойно решим окончательно данный  вопрос.

Председательствующий. Мы работаем согласно нашему регламенту, как правильно напомнил Гаврильев Александр Иванович.

Председательствующий. Что Вы хотели, Альбина Иннокентьевна?

Поисеева А.И. В том же регламенте написано, если проект постановления за основу принят, а другие предложения не прошли голосованием, то остается в силе проект, принятый за основу. Поэтому можно считать, вчерашнее решение у нас остается в силе.

Председательствующий. Слово предоставляется Олесову Семену Семеновичу, председателю комитета. Санников, хватит Вам выступать.

Олесов С.С. Уважаемые коллеги! Как говорил первый заместитель Председателя Геннадий Федорович, события развивались очень стремительно. Как можно так безответственно голосовать?! У вас на руках имеется решение постоянного комитета, над которым мы очень тщательно работали. При голосовании члены постоянного  комитета единогласно поддержали проект Правительства и предложение о продаже 41 процента акций. Решение о продаже 10-ти процентов уже было принято в 2003 году. Комитет посчитал, что Правительство приняло правильное решение. Почему работа и решение нашего комитета ни во что не ставятся?!  Прошу переголосовать по проекту и поддержать решение комитета о продаже 41 процента акций.

Председательствующий. Ставлю на голосование: вернуться к голосованию по решению комитета. Кто за это? Прошу голосовать. Мы должны уважать решения наших комитетов. Мы им доверили, избрали в свое время. (За - 29, против - 11, воздержалось - 3). Принято. Возвращаемся.

Кто за то, чтобы принять предложение комитета,  решение Правительства по данному вопросу? Прошу голосовать. 41 процент. (За - 30, против - 18, против - 0). До этого в июне приняли решение 10 процентов продать. Теперь, раз решение не принято, как правильно разъяснил председатель мандатной комиссии, мы вопрос оставляем для рассмотрения на следующем, октябрьском заседании. Хорошо.

Кто за постановление? Прошу голосовать. Без "Сахателекома". (За - 39, против - 5, воздержалось - 1). Принято постановление.

Следующий вопрос повестки дня  "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О перечне имущества, передаваемого в государственную собственность Республики Саха (Якутия) из федеральной собственности". Галина Маратовна, пожалуйста. Видимо, мы согласимся получать из федеральной собственности.

Макарова Г.М. Уважаемые народные депутаты! Я хочу сказать как бы в продолжение вчерашних тем, в развитие федеральных законов 95 и 122.  В  постановлении четко обозначены сроки для представления предложений органов исполнительной власти по передаче из собственности субъекта в собственность Российской Федерации. В то же время совершенно нет этих сроков, установленных для Российской Федерации. Просто сказано, что эта приемка-передача  должна быть обеспечена в срок до 1 января 2005 года. Такая инициатива со стороны субъектов законодательно не предусмотрена. Вместе с тем мы сочли необходимым выразить свое мнение по поводу той собственности, которую считали бы целесообразным в соответствии со своими полномочиями иметь в собственности республики. Поэтому подготовлен соответствующий проект, с которым одновременно с передаваемым в федеральную собственность выйдем в Правительство Российской Федерации. В нëм предусмотрена передача пакетов акций речных предприятий Ленского объединенного речного пароходства, Янского речного пароходства, Колымской судоходной компании.  Также, учитывая действия Иркутской области в период открытия навигации, когда была перегорожена Лена, и Президент обращался по этому вопросу к России с тем, чтобы передать из 51-го процента акций, имеющегося у Российской Федерации, по 25 процентов Республике Саха (Якутия) и Иркутской области, продолжая логическую цепочку, просим также в Алексеевской РЭБ и Киренской РЭБ  по 25 процентов акций для республики.

Кроме того, предложено для передачи здание государственного учреждения, в котором сегодня размещается на праве безвозмездного пользования Якутское постоянное представительство в городе Москве, это на Мясницком проезде, дом 3/26, строение № 1. Вот такие предложения от республики подготовлены, прошу рассмотреть и поддержать.

Председательствующий. Вопросы. Народный депутат Федоров Владимир Юрьевич, пожалуйста.

Федоров В.Ю. Спасибо, Николай Иванович! Все понятно, я прошу народных депутатов не затягивать, прямо проголосовать, потому что и экономические, и политические стороны предусмотрены. Не затягивать.

Председательствующий. Хорошо. Вопрос хочет задать депутат Власов Василий Михайлович, пожалуйста.

Власов В.М. Спасибо. Скажите, пожалуйста, Галина Маратовна, по Киренской, Алексеевской РЭБ наши соседи не претендуют, нет? Есть такая информация?

Макарова Г.М. Да, информация такая есть, у Российской Федерации сегодня 51 процент. Мы здесь просим соблюсти паритет, считаем, что нет смысла. Из Москвы,  действительно, сложно управлять процессом. Все эти весенние события показали, что управляемость этих компаний трудно осуществляется из Москвы. Поэтому и было такое предложение, согласованное с руководством  Иркутской области, по 25,5 процента разделить между Якутией и Иркутской областью. В дальнейшем, имея такой пакет на руках, и иркутянам, и нам можно было бы провести какую-то реорганизацию, объединив речные предприятия в единую систему, как это было до реформирования, до приватизации.

Председательствующий. Слово предоставляется народному депутату Санникову Михаилу Семеновичу.

Санников М.С. Я по ведению. Николай Иванович, Вы, не объявляя, какой вопрос будем обсуждать, даете слово  депутату Поисеевой, а я хотел по регламенту выступить, а Вы начинаете раздражаться. На выступление Поисеевой должен сказать, что я от своих слов не отказываюсь и оправдываться не собираюсь. Спасибо.

Председательствующий. Слово предоставляется народному депутату Никитиной Екатерине Семеновне.

Никитина Е.С. Уважаемые коллеги! По проекту постановления есть предложение долго не обсуждать. И как мы приняли постановление по девятому вопросу, надо написать первым пунктом:  "согласовать перечень". А третий пункт, где речь идет о публикации в средствах массовой информации (так как мы еще не получили и вряд ли получим), лучше исключить, и принять постановление.

Председательствующий. Есть другие предложения? Слово Жиркову Александру Николаевичу.

Жирков А.Н. Екатерина Семеновна, разъясните, пожалуйста, я тоже по тому же  вопросу. Что означает "согласовать перечень"? Мы с кем согласовываем или кому поручаем? Вообще эта формулировка не до конца, по-моему, разработана, и вообще в нашей практике принятия постановлений такого рода не было, такой формулировки "согласовать перечень". С кем мы согласовываем?

Никитина Е.С. Уважаемые коллеги! Вчера, когда мы обсуждали девятый вопрос, Василием Михайловичем было замечено, что это прерогатива исполнительной ветви власти. Они предложили Государственному Собранию (Ил Тумэн). Мы согласились с тем перечнем, который Правительство нам представило,  принято постановлением Правительства.

Жирков А.Н. Тогда надо писать "согласиться с перечнем".

Никитина Е.С. Я думаю, отредактируют.

Жирков А.Н. Тогда "согласиться с перечнем" получается. "Согласовать перечень" – это как-то непонятно.

Председательствующий. Правильное замечание депутата Жиркова. Тут безликий пункт, с кем согласовать – неизвестно. Екатерина Семеновна, послушайте, пожалуйста. Мы же вторым пунктом поручаем Правительству составить перечень. Это надо согласовывать с нами. Надо  в этом пункте и написать: "согласовать".  Нет возражений у депутатов? Редакцию провести в таком плане: поручить Правительству и согласовать. Кто за это? Прошу голосовать, за такую редакцию постановления. (За  - 41,  против  - 1, воздержалось  - 0). Решение принято. Переходим к следующему вопросу.

Жирков А.Н. Автоматически по девятому вопросу тоже надо изменить.

Председательствующий. Возвращаемся к третьему пункту повестки дня нашего внеочередного заседания "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О государственном регулировании отношений в сфере деятельности алмазообрабатывающей промышленности". Информация Геннадия Валерьевича Вадюхина, заместителя председателя постоянного комитета.

Вадюхин Г.В. Уважаемые депутаты! Представлена таблица поправок, над ней трудилась рабочая группа, в которую входили и представители Правительства, и народные депутаты. Мы попытались этими поправками договориться с Правительством, чтобы, не нарушая законодательства, в проекте закона сохранить какие-то гарантии алмазообрабатывающим предприятиям. За вчерашний день поступили дополнительно две поправки к этому проекту закона. Я думаю, их надо будет отдельно обсудить, по ним можно дать комментарии или сейчас, или в процессе обсуждения.

Председательствующий. Наверное, в процессе обсуждения. Нет возражений? Нет.

Сейчас смотрим таблицу замечаний и предложений по проекту закона Республики Саха (Якутия) "О государственном регулировании отношений в сфере деятельности алмазообрабатывающей промышленности". Таблицу открыли, по пункту 1 статьи 5 предложение народного депутата Власова. Комитет принимает решение принять предложение депутата. (Голоса в зале). Как изменения? Вам же все роздано.

Вадюхин Г.В. Я могу просто сказать, что изменения этих статей все прошли, потому что было требование Прокуратуры, заключение Прокуратуры, чтобы мы не отклонялись от федерального законодательства, в частности, от антимонопольного законодательства. Поэтому мы постарались найти приемлемые формулировки, которые бы, не нарушая федерального законодательства, сохранили гарантии алмазообрабатывающим предприятиям. Вот основной смысл этих поправок. То есть по тем статьям, в которые были введены поправки, по всем этим статьям было отрицательное заключение Прокуратуры.

Председательствующий. У Тимофеева есть замечание, вам раздали. Есть какие-либо возражения против замечания депутата Тимофеева? "25 процентов" он предлагает заменить словами "согласованных объемов". Просит слова, пожалуйста.

Тимофеев М.У. Уважаемые депутаты! Я и в первом чтении возражал против этого закона. Считаю его абсолютно бессмысленным. Для чего Правительству это необходимо и тем хозяйствующим субъектам, занимающимся алмазообработкой, я не понимаю и как специалист, и как человек, который занимается этими вопросами очень давно. В связи с этим я буду голосовать против в целом этого закона и снимаю  свою поправку.

Председательствующий. Было предложение депутата Зои Афанасьевны Корниловой постатейно обсудить и голосовать. По таблице смотрим, по статье 5 предложение вносит депутат Власов. Комитет одобрил предложение Василия Михайловича. Кто за это? Прошу голосовать. Идет голосование. (За - 37, против - 3, воздержалось - 2). Решение принято.

По статье 6 внес предложение Вадюхин, комитет принял предложение Вадюхина. Кто за это? Прошу голосовать. (За - 39, против - 4, воздержалось - 1). Принято.

Пункт 4 таблицы: статья 9.  Предложение внес Вадюхин, и комитет принял. Кто за решение комитета? Прошу голосовать. (За  - 38,  против  - 4, воздержалось  -  2). Решение принято.

Пункт 4 таблицы: абзац первый части 1статьи 11. Народный депутат Вадюхин внес предложение, комитет принял. Кто за принятие предложения комитета? Прошу голосовать. (За  - 40,  против  - 4, воздержалось  - 2). Решение принято.

И пункт 5: абзац первый части 2 статьи 11. Народный депутат Вадюхин внес предложение, комитет принял. Кто за это? Прошу голосовать. (За - 38, против - 4, воздержалось - 2). Принято.

Таким образом, мы все предложения по изменению проекта закона приняли. Теперь давайте проголосуем. Кто за проект закона? До голосования – Евсеев Матвей Николаевич просит слова.

Евсеев М.Н. Я бы хотел обратить внимание своих коллег, что на самом деле принятие этого закона я тоже считаю абсурдным и поддерживаю Тимофеева Ньургуна Семеновича,  мы будем голосовать против. Вот решение о государственном регулировании отношений в сфере алмазообрабатывающей промышленности мы можем завтра начать принимать по всем отраслям, которые сегодня у нас имеются, начиная с фермерской, даже по алмазам Анабара можем внести законодательную инициативу и принять закон. Когда же мы начнем просто чисто работать, как во всем мире работают любые предприятия, субъекты, которые имеют бизнес и имеют право покупать?! Это всё регулируется Гражданским кодексом Российской Федерации и антимонопольным законодательством. Так что нет сегодня никаких препятствий для осуществления алмазообработки в Республике Саха (Якутия) и в Российской Федерации. Поэтому сегодня субъект добычи обязать продавать свои 25 процентов по ценам … (незаконченная мысль)  – даже были приняты решения в этом законодательстве в первое время – по оценкам ТНК "Де Бирс". Мы живем в России, у нас есть свой прейскурант, который утверждается Министерством финансов Российской Федерации. Поэтому такое лоббирование разного рода предприятий и манипулирование депутатами – это просто не эффективная работа нашего парламента. Давайте тогда завтра начнем лоббировать каждое течение, каждую отрасль Республики Саха (Якутия). Я считаю, что этот закон на самом деле противоречит антимонопольному законодательству. На самом деле, если взяться за него, можно будет просто оспорить и выиграть на суде. Прошу голосовать против. В первом чтении я тоже был против, как вы помните. Это мое мнение.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Мы решили без обсуждения принять решение. Я хочу заметить, уважаемые коллеги, алмазники, предлагаю таким образом: если отклоняем, то возникает бесконтрольность со стороны государственных органов власти республики, бесконтрольность за деятельностью алмазодобывающих, перерабатывающих предприятий нашей республики, чего мы не можем позволить. Мы же приняли решение, что все предприятия алмазодобывающей промышленности и другие подконтрольны государственным органам: и Государственному Собранию (Ил Тумэн), и Правительству нашей республики. Поэтому я ставлю вопрос на голосование. Принять во втором чтении проект закона Республики Саха (Якутия) о государственном регулировании отношений в сфере алмазообрабатывающей промышленности. Кто за проект? Прошу голосовать. Идет голосование. (За - 29, против - 6, воздержалось - 1). Отклонено.

Если вы настаиваете, предоставляю вам слово для второго выступления, хотя решение принято. Давайте предоставим слово еще раз Ньургуну Семеновичу.

Тимофеев Н.С. Николай Иванович, я не хотел выступать, но на ваше замечание, на ваши слова я вынужден буду как-то отреагировать. Николай Иванович, более патриотичных людей и более болеющих за дело, вообще за развитие алмазодобычи, алмазопереработки, как например, Евсеев и многие другие здесь, в стенах нашего парламента, сложно найти. Так что ваше обвинение в том, что у нас какое-то другое желание, что мы против развития алмазообработки совершенно не соответствует истине.

Уважаемые депутаты! Есть разумные пределы нормотворчества вообще, я так считаю. Можно разными способами в зависимости от общей ситуации помогать развитию той или иной отрасли. И Правительство, и Президент, кстати, и акционерная компания прекрасно понимают и делают все возможное на существующий момент для развития алмазопереработки. Наше личное мнение и мнение многих людей: этот закон будет только раздражать многих, поверьте мне. Я поэтому принципиально возражаю против принятия этого закона.

Председательствующий. Уважаемый Ньургун Семенович, я не сказал, что вы против развития алмазообрабатывающей промышленности. Я за то, чтобы был контроль со стороны государственных органов власти республики. Слова просит от Правительства Алексеев Геннадий Федорович, первый заместитель Председателя Правительства.

Алексеев Г.Ф. Уважаемые депутаты! По моему поручению Правительство подготовило подборку аналитической информации о лоббировании именно алмазообрабатывающей промышленности в мире. Здесь есть примеры: Канада, Индия, Израиль, Таиланд, Бельгия и так далее. Везде, где есть возможность развивать алмазобриллиантовый бизнес, в котором с каждого доллара сырых алмазов получается 10 долларов готовых бриллиантов, Правительство обязательно принимает непосредственное участие в регулировании этого бизнеса. Что касается северо-западных территорий Канады, я могу зачитать, как Правительство северо-западных территорий Канады, то есть субъекта Канады, активно лоббирует и поддерживает развитие алмазогранильной отрасли. Министр экономического развития северо-западных территорий Канады прямо говорит о том, что мы добываем сегодня сырые алмазы, но наша задача сделать так, что... (прерванная речь).
Председательствующий. Не надо отвлекаться от темы обсуждаемого вопроса.

Алексеев Г.Ф. Я почему об этом говорю?  Я об этом говорю именно потому, что вопрос, касающийся алмазогранильной промышленности, везде, где есть возможность гранить необработанные алмазы, обязательно находится под контролем Правительства, и преференции местным товаропроизводителям везде обязательно имеются.

Сегодня алмазогранильная промышленность республики вышла на четвертое место среди отраслей промышленности республики, работает достаточно эффективно. И это вопрос не экономический, а политический. Мы даем оценку, есть ли для Правительства Республики Саха (Якутия), есть ли для Государственного Собрания (Ил Тумэн) интерес в развитии и  поддержке алмазогранильной отрасли. Есть ли какая-то политическая поддержка тем людям, которые сегодня развивают алмазогранильный бизнес на территории республики, или нам абсолютно все равно? Конечно, с точки зрения рыночных условий можно сказать так: что у вас здесь, в Якутии, – копайте  и продавайте сырье, занимайтесь этим; а не получается у вас перерабатывать сырые алмазы в бриллианты, значит, нечего этим заниматься. Получается, что республика должна быть исключительно сырьевым придатком?! А уже в других регионах и в других странах будут из этих сырых необработанных алмазов делать действительно ценные вещи, добавлять человеческий труд, обрабатывать этот минерал, который мы добыли из земли. Вот в чем смысл происходящих событий: можем ли мы развивать бизнес, который не только сырьевой, а именно перерабатывающий. Вот и всё.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Мы же приняли этот проект закона в первом чтении. Поэтому есть предложение принять во втором чтении проект закона республики о государственном регулировании отношений в сфере алмазообрабатывающей промышленности. Кто за данное предложение? Прошу голосовать. (Голоса в зале). По ведению Власов просит слова.

Власов В.М. Раз вы мне не дали слово как одному из авторов этого законопроекта, я воспользуюсь своим правом по ведению. Надо голосовать так, чтобы на табло было подавляющее большинство депутатов, а не 36, что в сумме получилось. Это вообще профанация уже, а не голосование. Поэтому, уважаемые коллеги, я прошу поддержать этот законопроект. Его поддерживает Президент республики. Президент республики возглавляет Алмазный совет. Да, возможно, его решение кое-кому не нравится. Но разве нам можно такие выводы делать, понимаете, находясь в стенах Государственного Собрания?! Если мы поддерживаем Президента Республики Саха (Якутия), то давайте поддержим и в этом законе. Прошу проголосовать.

Председательствующий. (Голоса в зале: переголосовать). Давайте мы сначала проведем (замечание правильное депутата Власова) регистрацию народных депутатов. У нас кворум должен быть при голосовании такого важного вопроса. Прошу народных депутатов зарегистрироваться. Секретариат я тоже прошу проследить за кворумом. 49 народных депутатов присутствуют в зале. Кто за то, чтобы вернуться,  переголосовать по данному вопросу? Прошу голосовать. Мы формальности соблюдаем согласно регламенту. (За  - 39,  против  - 7, воздержалось  - 1). Принято.

Кто за то, чтобы принять предложенный проект закона во втором чтении? Прошу голосовать. (За - 39,  против - 6, воздержалось - 2). Решение принято. Я поздравляю вас с принятием такого важного закона.

Теперь проект постановления в целом. Кто за проект постановления в целом? Прошу голосовать. (За - 38, против - 2, воздержалось - 2). Постановление принято.

Переходим к четвертому вопросу повестки дня "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "Об установлении срока представления предложений по кандидатуре на вакантное место члена Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)". По проекту есть замечания? Кто за предложенный проект постановления? Прошу голосовать. (За  - 43,  против  - 0, воздержалось  - 0). Решение принято.

Пятый вопрос повестки дня "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О признании утратившим силу постановления Палаты Представителей Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 22.09.2000 г. ПП № 715-II "Об определении численности избирательных округов по выборам депутатов в улусное Собрание Горного улуса". По проекту есть замечания? Нет. Кто за предложенный проект постановления? Прошу голосовать. (За - 44,  против - 1, воздержалось - 0). Постановление принято.

Шестой вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) "О признании утратившим силу Постановления Президиума Верховного Совета Республики Саха (Якутия) от 16.06.1992 г. № 1029-XII "О закреплении табельного оружия за должностными лицами Республики Саха (Якутия)". По проекту. Были случаи, когда должностные лица применяли оружие в отношении граждан, поэтому мы решили отменить  это решение Президиума Верховного Совета. Есть замечания по проекту? Нет. Кто за предложенный проект постановления? Прошу голосовать. (За - 41, против - 1, воздержалось - 0). Постановление принято.

Седьмой вопрос "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) "О снижении возраста для получения разрешения на хранение и ношение или хранение охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия". Были случаи применения оружия в отношении граждан несовершеннолетними, поэтому мы предлагаем принять такое постановление. Кто за проект постановления? Прошу голосовать. (За - 44, против - 1, воздержалось - 0). Решение принято.

8-й, 9-й, 10-й вопросы мы до этого обсудили, приняли соответствующие решения. Переходим к обсуждению 11-го вопроса повестки дня "О проекте федерального закона № 70597-4 "О внесении изменений и дополнений в статью 23.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (об установлении полномочий военных комиссаров районов по рассмотрению дел об административных правонарушениях) – вносит Законодательное Собрание Приморского края. По проекту постановления есть замечания? Кто за? Прошу голосовать по проекту. (За - 41, против - 1, воздержалось - 0). Решение принято по данному вопросу.

"О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "Об образовании парламентской группы по выработке предложений республики по реализации Федерального закона "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации, признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов...", тут указано, вам этот проект роздан. Какие будут замечания? Кто за проект постановления, предложенный Государственным Собранием (Ил Тумэн)? Прошу голосовать. (За - 43, против - 0, воздержалось - 0). Постановление по данному вопросу принято.

И последний, тринадцатый вопрос повестки дня внеочередного заседания Государственного Собрания "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) "О депутатском запросе народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.В.Кривошапкина, Г.М.Артемьева, Д.Н.Горохова "О включении финансирования строительства школ в арктических улусах и местах компактного проживания коренных малочисленных народов Севера в проект государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2005 год". Проект вам роздан, будут замечания? Нет. Мы в рабочем порядке этот вопрос обсуждали с народными депутатами. Кто за принятие данного постановления? Прошу голосовать. (За - 42, против - 0, воздержалось - 0). Постановление по данному вопросу принято.

Слова просит председатель комитета Уаров Александр Сергеевич.

Уаров А.С. Мы вчера приняли закон об изменениях и дополнениях в государственный бюджет 2004 года. Поддержали привлечение синдицированного кредита Министерством финансов Республики Саха (Якутия). Здесь находится министр финансов. На сегодняшний день конкретно определились инвесторы, какие именно банки выдают этот синдицированный кредит. Они требуют по банковским требованиям определенную форму – постановление Государственного Собрания, поэтому я прошу дать слово Березкину Эрнсту  Борисовичу.

Председательствующий. Слово предоставляется Березкину Эрнсту Борисовичу. (Голоса в зале). Давайте не будем формально относиться к  этому вопросу. (Голоса в зале). Кто за то, чтобы дать слово по данному вопросу  министру финансов Березкину, и за включение в повестку дня? Прошу голосовать. (За - 30, против - 9, воздержалось - 1). Принято. Включаем в повестку дня. Слово предоставляю министру финансов Березкину Эрнсту Борисовичу. Уважаемые коллеги! Нам надо до принятия бюджета республики на будущий год все вопросы, проблемы снять. Поэтому надо поддерживать комитет Уарова Александра Сергеевича.

Березкин Э.Б. Уважаемые народные депутаты! Я прошу прощения, что этот проект постановления мы просим обсудить вне повестки. Дело в том, что работа по синдицированному кредиту нами велась с июня месяца. Это плановый показатель, заложенный у нас в законе о госбюджете 2004 года. И только вчера были уточнены банком-организатором, банком Москвы участники, которые согласились участвовать в синдикате. В синдикате будут принимать участие такие банки, как "Сургутнефтегазбанк", Народный банк Казахстана, Ханты-Мансийский банк, Международный инвестиционный банк, "Липецкомбанк". Общая сумма привлекаемых заимствований составляет 1 миллиард 200 миллионов рублей. Ставка – до 12,5 процента, то есть это предельная ставка. Мы, для сведения, сегодня привлекаем кредиты сроком от 6 до 1 года под 14 процентов годовых. Это в среднем, короткие кредиты мы берем от 11 до 12 процентов. В данном случае речь идет о кредите сроком на 36 месяцев, то есть это достаточно льготный кредит – 12,5 процента годовых. Сегодня на рынке получить такие кредиты достаточно сложно. Обеспечением погашения кредита идет договор о залоге имущественных прав требования арендной платы. Сумма залога составляет 125 процентов от суммы основного долга по синдицированному кредиту и начисляемых процентов за период. При этом договор аренды не закладывается акционерной компанией "АЛРОСА", делается залог прав требований. То есть в случае невозврата права требования по уплате части арендной платы будут переданы этим инвесторам. Это обычная практика, акционерная компания "АЛРОСА" тоже, когда привлекает синдицированные кредиты, устанавливает примерно такое же пороговое значение – 125 процентов от суммы основного долга. В данном случае это общая практика, сложившаяся в России. Правительство Республики Саха (Якутия) просит одобрить привлечение синдицированного кредита.

Председательствующий. Поддержать? Гаврильев Александр Иванович.

Гаврильев А.И. По процедуре. Уважаемые коллеги! Голосованием 30 голосов "за", 9 против и 1 воздержался мы сейчас дали слово Березкину Эрнсту Борисовичу. Но мы нарушили наш регламент, пункт 4 статьи 20, где написано, что повестка и порядок работы заседания утверждаются большинством голосов от числа избранных депутатов. То есть должно было быть 36. Поэтому сейчас предлагается послушать информацию и на этом дело завершить. Всё. Не принимать решения. (Голоса в зале).
Председательствующий. Давайте переголосуем включение в повестку дня  этого вопроса. Кто за? Прошу голосовать. Давайте переголосуем, исправим положение. Правильно Александр Иванович соблюдает регламент. Кто за то, чтобы в повестку дня включить вопрос, предложенный комитетом Уарова Александра Сергеевича? Кто за включение этого  вопроса? Прошу голосовать. (За - 40, против - 6, воздержалось - 1). Всё, мы включили, повестка дня законная, информацию послушали. Вопросы к докладчику? Нет. Кто за то, чтобы поддержать предложение министра финансов, вернее, принять постановление? Постановление не роздано же ведь, Александр Сергеевич? Поручить комитету оформить постановление. Кто за это? Прошу голосовать. Это в рамках закона, нарушений тут нет. (За - 43, против - 4, воздержалось - 0). Поручаем комитету оформить это постановление.

Кто желает еще выступить? Пожалуйста, Кривошапкин Андрей Васильевич.

Кривошапкин А.В. (Микрофон не включен) ... поддержку депутатского запроса. Тут технически выпала фамилия народного депутата Екатерины Алексеевны Портнягиной, редакционно это надо исправить. Спасибо.

Председательствующий. Хорошо. Наверное, поддержим, да? Пожалуйста, Третьяков Павел Антонович.

Третьяков П.А. Уважаемый Николай Иванович! Я обращаюсь к Вам как к председательствующему. Вчера, когда предлагали включить в повестку дня, мы сослались на регламент и отстояли этот регламент, когда Василий Васильевич предлагал. И у нас как-то получаются двойные стандарты. А вот сейчас дружно проголосовали за вопрос о кредите, который вообще не обсуждался, который со слов принимается. Я все-таки предлагаю в дальнейшем при работе парламента учитывать эти наши документы, которые мы, извините, сами принимаем. Поэтому ссылка на то, что только сейчас узнали, я считаю, что это непорядочно и некрасиво. Идет нарушение регламента. Поэтому, уважаемые депутаты, давайте уважать свои законы.

Председательствующий. Хорошо. Надо согласиться с замечанием. Пожалуйста, народный депутат Чаусский Николай Абрамович.

Чаусский Н.А. Уважаемый Николай Иванович, уважаемые народные депутаты! По результатам последних голосований, я думаю, мы сегодня зашли в тупик и идем дальше. Получается так: мы избрали профильные комитеты, комитетам этим не доверяем. Вначале не доверили Олесову, затем комитету, который ведет Вадюхин, третий – Уаров.  Кто будет следующий? Вообще, раз избрали комитет, наверное, надо с ним считаться, с комитетом. Мы Правительству не верим, боимся, что всë они продадут. А я думаю, что мы сегодня сделали большую ошибку, что не проголосовали за "Сахателеком". Всё это уйдет в Россию. Спасибо.

Председательствующий. Я об этом уже говорил. Решения комитетов надо уважать и с ними надо считаться. Пожалуйста, Санников Михаил Семенович.

Санников М.С. Спасибо. Мы приняли постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) об образовании парламентских групп по двум вопросам: по формированию предложений по федеральным законам "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Прежде чем предложениями заниматься, нам надо хотя бы по Закону об общих принципах организации местного самоуправления вернуться к своим законам, и эти вопросы надо в комплексе рассмотреть на очередной сессии, а потом формировать. Если посмотреть ту ситуацию, в которой находимся, мы даже административно-территориального деления не имеем, по законам об административных территориях мы абсолютно ничего не имеем. Обобщая, я должен сказать, что у нас по данному направлению законы не работают, нет законодательных актов. Поэтому в комплексе надо подойти, а потом выработать свои предложения. Спасибо.

Председательствующий. Надо учесть замечание Михаила Семеновича в будущем. Слово предоставляю Власову Василию Михайловичу.

Власов В.М. Спасибо. Уважаемый Николай Иванович! Я предлагаю из опыта нашей сегодняшней работы поручить, наверное, регламентному комитету внести на следующую сессию дополнение в регламент. Когда мы споткнулись на голосовании по проекту, принятому за основу, и когда начали искать в этом регламенте, как дальше действовать, там, к сожалению, данный механизм не прописан. Чтобы в будущем избегать тупиковых ситуаций, надо, видимо, прописать, что при этом мы должны сделать, если приняли за основу проект постановления. Спасибо.

Председательствующий. Есть предложение принять замечание депутата Власова Василия Михайловича. Нет возражений? Нет. Александр Иванович, Вы не возражаете? Подготовьте.

Слово предоставляется народному депутату Филиппову Василию Васильевичу.

Филиппов В.В. Николай Иванович, спасибо, что даете возможность предлагать правки по свежим следам наших сессий, это здорово, это надо делать и надо дальше практиковать.  В связи с выступлением Николая Абрамовича Чаусского, народного депутата из города Нерюнгри, по поводу того, что надо уважать комитеты. А я вам хочу напомнить, что нам сказал в содержательном  плане Семен Семенович Олесов, ведь мы кучу времени, целый рабочий день отдали трем вопросам, связанным с приватизацией собственности. Он говорит так: "Правительство предложило, давайте голосовать". А где аргументы, где глубина, где анализ, где обобщение?! Это и есть формальная, некачественная подготовка работы комитетом, отсюда мы и сидим, разбираемся с вами. Поэтому, извините, я думаю, что и комитетам самим тоже надо подтянуться по качеству работы. Спасибо.

Председательствующий. Я считаю это правильное замечание, вчера и сегодня был разговор с Олесовым, хотя он не принимает мои замечания о некачественной подготовке вопросов. Поэтому мы потеряли очень много времени и вчера, и сегодня. Я думаю, правильное замечание депутата Василия Васильевича Филиппова. Надо комитетам принять это замечание к сведению. Дружеское замечание, я подчеркиваю. Учесть надо в будущем. Пожалуйста, Корнилова Зоя Афанасьевна.

Корнилова З.А. Спасибо. Я согласна с Василием Васильевичем. Но, с другой стороны, я хотела бы замечание сделать Правительству. Когда получили документы комитеты? И наших членов комитета не было до конца. Вы попробуйте провести заседание комитета в 8 вечера. Практически и другие депутаты не смогли участвовать. Поэтому здесь в комплексе мы сегодня недоработку расхлебывали два дня. Как  раз Правительство особенно не придерживается регламента. С кредитом мы просто пошли навстречу. Но ведь мы нарушили всë. На ходу решили и проголосовали, даже проекта постановления нет на руках. А по регламенту написано, обязательно в письменном виде у нас должно быть постановление. Поэтому Правительству надо сделать замечание, что условия для нормальной работы этого чрезвычайного заседания не были созданы.

Председательствующий. Я считаю, что это правильное замечание депутата Корниловой. Мы по просьбе Президента и Правительства провели это внеочередное заседание. Поэтому времени было очень мало для подготовки вопросов. И я думаю, мы снисходительно списывать должны на то, что времени было недостаточно для своевременной подготовки вопросов со стороны Правительства и со стороны нашего комитета. Поэтому Олесова тоже слишком-то ругать в данном случае не надо. Мы должны внимательно отнестись к работе наших коллег и комитетов, вчера они допоздна работали.

Уважаемые коллеги! Некоторые наши депутаты должны через несколько минут уже вылетать, в порт ехать, поэтому мы закончим на этом внеочередное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн). Я благодарю вас за участие и официально закрываю внеочередное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).

