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29 декабря 2004 года

Председательствует первый заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Ю.В.Заболев

Председательствующий. Доброе утро, уважаемые народные депутаты, уважаемый Александр Константинович, Егор Афанасьевич, уважаемые члены Правительства и приглашенные! Сегодня Государственное Собрание (Ил Тумэн) проводит внеочередное двадцатое пленарное заседание. Прошу народных депутатов зарегистрироваться. Режим регистрации. В зале присутствуют 59 народных депутатов.  Необходимый кворум для начала работы имеется. Двадцатое внеочередное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) третьего созыва объявляю открытым.

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия)

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Разрешите напомнить часть первую статьи 24 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн). Для доклада на заседании предоставляется не более 30-ти минут, для содоклада – не более 15-ти минут, для выступлений – не более 7-ми минут, при повторном выступлении – не более 5-ти минут. Для выступлений по процедурным вопросам отводится до 3-х минут.

Уважаемые народные депутаты! У вас на руках имеется повестка нашего внеочередного заседания. Какие есть предложения? Александр Сергеевич Уаров, пожалуйста.

Уаров А.С. Уважаемый Юрий Вадимович! Предложение комитета включить в повестку ... (незаконченная фраза).

Председательствующий. Давайте сначала за основу проголосуем. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу? Прошу проголосовать. Режим голосования. (За - 57, против - 0, воздержалось - 1). За основу повестку приняли.

У кого какие предложения есть? Пожалуйста, Александр Сергеевич Уаров.

Уаров А.С. Юрий Вадимович, нужно включить в повестку сегодняшнего заседания Государственного Собрания утверждение Программы реформирования региональных финансов Республики Саха (Якутия). Мы этот вопрос вчера на комитете рассмотрели и поддержали.

Председательствующий. Дополнительным вопросом, да?

Уаров А.С. Да.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Вчера комитет рассмотрел данный вопрос и рекомендовал Государственному Собранию включить дополнительно этот вопрос в повестку дня. Утвердим голосованием. Прошу народных депутатов определиться. Кто за то, чтобы включить вопрос о реформировании республиканских финансов в повестку дня? Идет голосование. (За - 42, против - 5, воздержалось - 1). Решение принято.

Петрова Пальмира Георгиевна, пожалуйста.

Петрова П.Г. Уважаемые народные депутаты! Я прошу вас дополнительно включить вопрос о привлечении товарного кредита для замены изношенного медицинского оборудования практически во всех лечебно-профилактических учреждениях нашей республики. Дело в том, что еще в 2000 году была принята программа, но, к сожалению, эта программа реально не работает, и в настоящее время в отрасли здравоохранения сложилась критическая ситуация по замене медицинского оборудования и приобретению нового. Речь идет о рентгенаппаратуре, которая фактически имеет стопроцентный износ, и сейчас уже стоит вопрос безопасности того оборудования, которым мы пользуемся, для пациентов и медицинского персонала. Основная часть этого оборудования на сегодня вообще не действует, поэтому я прошу этот вопрос включить в повестку нашего заседания.

Председательствующий. Решение комитета не принято по данному вопросу. К 18-му или 19-му числу, когда у нас будет следующая сессия, пожалуйста, этот вопрос подготовьте. И вносить его должен в виду того, что идут большие расходы бюджета, Президент.

Пожалуйста, Гаврильев Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Уважаемый Юрий Вадимович! У меня несколько вопросов. Как получилось, что решение комитета по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению о внесении вопроса в эту повестку Вами проигнорировано? Какова логика формирования проекта повестки нашего заседания?

Председательствующий. Объяснить?

Гаврильев А.И. Да. И еще там же был ряд федеральных проектов законов, по которым срок истекает 9, 14 января. Мы вообще не укладываемся в эти сроки.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Действительно, стоял вопрос о том, чтобы нашу сегодняшнюю повестку дня как можно больше загрузить вопросами. Я на планерном совещании в понедельник ясно сказал, что повестка внеочередного двадцатого заседания будет самая короткая. Мы встречались с Президентом, он ставил всего четыре вопроса, мы увеличили до десяти. Внесли все те законопроекты, которые нам необходимы, чтобы мы попали в нормальное правовое поле будущего года по 122-му закону.  По федеральным законам проведем Совет, мы это обсуждали с Александром Николаевичем, по вашим федеральным законам, которые вы рассмотрели на заседании комитетов.

Гаврильев А.И. Так они по срокам не пройдут, нет смысла вносить.

Председательствующий. Пятого у нас рабочий день.

Гаврильев А.И. А два проекта, которые вносил депутат Владимиров о статусе депутатов?

Председательствующий. Александр Иванович, это не горящий вопрос. Я Вам внятно объяснил, что 18 или 19 числа, когда будет очередное заседание, мы это рассмотрим.

Пожалуйста, Владимиров Леонид Николаевич.

Владимиров Л.Н. Проект закона "О внесении изменения и дополнения в Закон Республики Саха (Якутия) "О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)" муссируется уже давно. Это о депутатском запросе. Поэтому в первом чтении мы должны его принять. Я предлагаю поставить на голосование внесение его в повестку дня. Очень простой вопрос. Он во всех комитетах прошел. Со всеми депутатами обсуждение практически тоже прошло. Все депутаты, я уверен, поддержат законопроект единогласно в первом чтении.

Председательствующий. Народный депутат Владимиров Леонид Николаевич ставит вопрос, чтобы сегодня включили в повестку заседания законопроект, который называется  "О внесении изменения и дополнения в Закон Республики Саха (Якутия) "О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)", в части подачи депутатского запроса. Кто за то, чтобы включить? Прошу проголосовать. (За - 46,  против - 10, воздержалось - 2). Решение принято, вопрос в повестку дня включен.

У кого какие предложения? В целом. Уважаемые народные депутаты, кто за повестку в целом? Прошу голосовать. (За - 55,  против - 1, воздержалось - 0). Решение принято.

Уважаемые народные депутаты, по порядку вопросов. Вячеслав Анатольевич только прилетел, с борта самолета он позвонил мне и попросил первый вопрос включить в повестку дня после перерыва, в 11.30. Он сам желает представить на должность министра финансов Айсена Сергеевича Николаева. Давайте перенесем вопрос на чуть позже. Есть мнение согласиться. Будем голосовать? Нет. Договорились.

Уважаемые народные депутаты! Тогда переходим к рассмотрению повестки дня. Рассматривается вопрос "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) "О Президенте Республики Саха (Якутия)", законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), по правилам первого чтения. Информация Егора Михайловича Ларионова, руководителя Департамента Администрации Президента и Правительства по государственно-правовым вопросам и взаимодействию с федеральными органами Российской Федерации.

Ларионов Е.М. Уважаемые народные депутаты! Подготовка проекта закона "О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) "О Президенте Республики Саха (Якутия)" обусловлена необходимостью создания законодательной базы в соответствии с Законом о политических партиях и последними изменениями Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации". Как вы знаете, в Конституции Республики Саха (Якутия) не установлено никаких препятствий в отношении высшего должностного лица и вице-президента о нахождении в политической партии. Только в Закон "О Президенте" это включено. Соответственно, в связи с принятием Закона "О политических партиях" и последними изменениями, дополнениями вышеуказанного федерального закона есть необходимость приведения в соответствие. Поэтому мы предлагаем проект, который у вас находится. Прошли все процедурные вопросы, согласования, поэтому  я прошу, уважаемые народные депутаты, поддержать данный законопроект. Хотел бы еще попросить поставить вопрос о принятии в окончательном варианте. Спасибо.

Председательствующий. У кого есть вопросы, уважаемые народные депутаты? Андрей Васильевич Кривошапкин задает вопрос.

Кривошапкин А.В. Уважаемый Егор Михайлович! У меня такой вопрос: можно ли понять вот такую поправку как знак того, что отныне наш Президент будет рекомендован, что ли, представлять интересы партии "Единая Россия"?

Ларионов Е.М. Я сегодня уполномочен Президентом выступить по проекту. А что касается вашего вопроса, это будет личное решение руководителя республики.

Председательствующий. Еще вопросы, пожалуйста. Вопросов нет. Спасибо. Информация Александра Николаевича Кима-Кимэна, председателя постоянного комитета Государственного Собрания по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению. Пожалуйста, Александр Николаевич.

Ким-Кимэн А.Н. Уважаемый председательствующий, уважаемый вице-президент, дорогие коллеги! Мы сегодня рассматриваем вопрос о внесении изменения в Закон о Президенте республики. Я хотел бы отметить, что это один из серьезных законов, который на самом деле должен иметь статус конституционного закона. Вы знаете, что в последнее время по инициативе Президента Российской Федерации вносятся определенные инновации в федеральное законодательство, и мы видим, что в стране идет бурный рост партийного движения. В этом смысле я бы хотел сказать, что в связи с принятыми поправками и Государственная Дума будет избираться по пропорциональной системе, то есть по партийным спискам. Вы знаете, что мы с вами должны будем реализовывать федеральный закон № 159 от 11 декабря в части назначения глав субъектов Российской Федерации по согласованию с законодательными (представительными) органами субъектов Российской Федерации. Мы не должны отставать от тех процессов, которые происходят в нашей стране. Я считаю, и это решение комитета, нужно поддержать законодательную инициативу Правительства Республики Саха (Якутия) по внесению изменения именно в части того, чтобы убрать императивные нормы, обязывающие Президента не иметь членства в какой-либо партии. Поэтому я призываю уважаемых коллег, народных депутатов республики, поддержать данный законопроект. Более того, мы в соответствии с регламентом всегда пишем при принятии решения комитетом о том, чтобы принять в первом чтении. Я поддерживаю предложение Егора Михайловича Ларионова, чтобы мы данную поправку приняли, если вы поддержите, конечно.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы к Александру Николаевичу есть? Нет.

Уважаемые народные депутаты! Поступило предложение принять в окончательном варианте. Кто за данное предложение? Прошу проголосовать. Идет голосование. (За - 55, против - 2, воздержалось - 1). Закон Республики Саха (Якутия) "О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) "О Президенте Республики Саха (Якутия)" принят.

Прошу проголосовать по постановлению. Постановление будет в другом варианте звучать: направить Президенту и опубликовать в наших газетах. Кто за это постановление? Прошу проголосовать. Идет голосование. (За - 50,  против - 2, воздержалось - 0). Решение принято. Спасибо.

Переходим к рассмотрению следующего вопроса "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "Об административно-территориальном устройстве Республики Саха (Якутия)", законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Информация Дмитрия Николаевича Горохова, заместителя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению. Пожалуйста, Дмитрий Николаевич.

Горохов Д.Н. Уважаемый вице-президент Республики Саха (Якутия), уважаемые народные депутаты республики, приглашенные! Данный законопроект после принятия в первом чтении 3 ноября прошел большие консультации. Сегодня мы имеем 10 поправок после принятия в первом чтении. Положительные заключения Прокуратуры Республики Саха (Якутия), Управления юстиции Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) имеются. Также имеется положительное заключение государственно-правового управления нашего парламента. Поэтому я предлагаю, уважаемые коллеги, принять данный закон в окончательном варианте.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы к Дмитрию Николаевичу есть? Уважаемые народные депутаты открываем таблицу поправок. Все поправки приняты, поэтому есть предложение проголосовать в целом за таблицу поправок. Кто за данное предложение? Прошу проголосовать. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Таблица поправок принята.

Голосуется закон в целом. Народных депутатов прошу определиться. Режим голосования. (За - 49, против - 1, воздержалось - 0). Закон принят.

Голосуется постановление к данному закону. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Александр Николаевич, пожалуйста.

Ким-Кимэн А.Н. Уважаемые коллеги! Я всех вас поздравляю с тем, что мы отработали этот год по созданию законодательной и нормативной базы для обеспечения местного самоуправления в нашей республике. Вопрос по данному закону проходил очень сложно, были определенные трудности, в том числе по согласованию вопроса с Прокуратурой республики и Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по нашей республике. И в этой связи мы проводили большое количество консультаций, круглых столов и так далее, в результате всего мы достигли согласия. Я бы хотел, пользуясь случаем, поблагодарить Прокурора республики Николая Васильевича Мельникова за то, что они идут нам навстречу. Уверены в том, что в рамках трехстороннего соглашения и в 2005 году мы будем работать так же плодотворно и эффективно. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые народные депутаты! Было движение в зале, надо провести регистрацию. Зарегистрировано 60 народных депутатов.

Михаил Семенович, Вы по ведению? Слово предоставляется народному депутату Санникову Михаилу Семеновичу.

Санников М.С. Юрий Вадимович! Поскольку Александр Николаевич выступил по данному закону, хотя закон принят, я решил тоже выступить согласно регламенту.

Председательствующий. Александр Николаевич не выступал, он поблагодарил.

Санников М.С. Он заключение сделал. Я голосовал против. Хотя этот закон принят, но в нем очень много непонятных моментов ... (голоса в зале, прерывают, не слышно) ... поэтому не надо говорить, что все вопросы решены. Я согласно регламенту выступаю. Наши предложения не были приняты, когда этот закон рассматривался.

Председательствующий. Михаил Семенович, вашей поправки там не было, это первое. Второе – закон принят.

Санников М.С. Остается нам этот вопрос поднять на уровне Конституционного суда.

Председательствующий. Переходим к рассмотрению четвертого вопроса "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "Об утверждении Соглашения о реструктуризации задолженности". Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия),  по правилам первого чтения. Информация Эрнста Борисовича Березкина, министра финансов Республики Саха (Якутия). Пожалуйста, Эрнст Борисович.

Березкин Э.Б.  Уважаемые народные депутаты! В соответствии с Законом Российской Федерации  "О федеральном бюджете на 2005 год" субъектам Российской Федерации, имеющим задолженность по товарным кредитам, выданным из Государственного фонда драгоценных металлов и камней Российской Федерации, было дано право реструктуризировать долги до 2015 года. Работа подошла к завершению только в этом месяце. 15 декабря Правительство Республики Саха (Якутия) подписало Соглашение о реструктуризации задолженности, по которому долг республики за 5 тонн золота будет рассрочен до 2015 года. Причем примерно 60 процентов долга будут гаситься  с 2013 по 2015 годы, в 2005 году всего лишь 2,5 процента гасится от суммы долга. Требование Министерства финансов Российской Федерации по данному соглашению звучало таким образом, что само Соглашение  о реструктуризации задолженности вступает в силу только после его утверждения законом Республика Саха (Якутия). Правительство Республики Саха (Якутия) просит принять данный законопроект в целом.

Председательствующий. Вопросы Эрнсту Борисовичу? Корнев Игорь Алексеевич, пожалуйста.

Корнев И.А. Эрнст Борисович, подскажите, пожалуйста, как зафиксирован этот кредит, или заëм? Он числится в тоннах золота, долларах США или в рублях Российской Федерации?

Березкин Э.Б. Сегодня этот долг зафиксирован в рублях Российской Федерации. Сумма 1 миллиард 973 миллиона 283 тысячи рублей, эквивалент 66 миллионов 994 тысячи долларов США. Курс брался в соответствии с законом о федеральном бюджете на 30 декабря 2003 года по курсу продажи золота на Лондонской бирже.

Председательствующий. Спасибо. Вопрос задает Гаврильев Александр Иванович, пожалуйста.

Гаврильев А.И. Уважаемые народные депутаты! Я хочу задать такого рода вопрос. Скажите, Эрнст Борисович, Вы можете дать справку, что эти тонны золота были направлены именно на закрытие поселков? Известно, что на сегодняшний день в Оймяконском районе 11 поселков не закрыто, проживает там 1,5 тысячи человек. В Олекминском Торго – 40 человек проживает до сих пор, где-то 100 человек не получили эти жилищные субсидии. В Усть-Майском районе тоже. То есть сама реализация получения кредита, как Вы можете это всë пояснить? Чтобы депутаты знали, за что голосуют, выполнено это или нет, куда ушли деньги?

Березкин Э.Б. Я напомню историю. 10 тонн золота было получено в 1995 году в соответствии с указом Президента Российской Федерации. Вообще первоначально это золото было выделено республике для привлечения инвестиций в реальный сектор экономики, никак не для вывоза людей из закрываемых поселков. Правительство Республики Саха (Якутия) в 1997 году обратилось к Президенту Российской Федерации с просьбой дать разрешение использовать часть золота для вывоза людей из закрываемых поселков золотодобывающей промышленности. Такое разрешение и пролонгация данного долга до 2000 года нами было получено в 1997 году. Акты проверок есть. Счетная палата как минимум два раза проверяла использование этих средств. По итогам этих проверок Счетной палаты мы добились разрешения Российской Федерации на столь существенную пролонгацию долга. Более того, когда республика отчитывалась перед Россией, перед Счетной палатой, мы приводили данные, что  помимо тех тонн золота республика потратила дополнительно свои средства. Мы еще потратили плюсом к тем деньгам, которые выручили от продажи золота почти эквивалентные этой сумме деньги из средств общих налоговых доходов республиканского бюджета в те годы. То, что в целом средств не хватило на закрываемые поселки, здесь уже вопрос масштабности финансовых затрат, тем более, мы до сих пор продолжаем получать на это деньги. В этом году мы в первых числах декабря получили 150 миллионов рублей жилищных субсидий. Вначале предполагалось выдать сертификатами, сейчас – деньгами. Деньги направлены целевым образом на строительство жилья именно для вывоза населения из 11 оставшихся на сегодня населенных пунктов. И эта программа будет рассчитана на следующие годы.

Гаврильев А.И. И второй вопрос. Тогда получается так: депутаты третьего созыва, следующих четвертого, пятого и шестого созывов обязаны будут прослеживать возврат этого кредита, да?

Березкин Э.Б. Да. Но я хотел бы добавить, в федеральном бюджете 2005 года мы сумели добиться, чтобы появилась статья о том, что субъектам Российской Федерации, имеющим эти долги, которые реструктуризированы до 2015 года, этот долг заранее, то есть авансом может быть погашен передачей государственного имущества. И мы ведем работу, все обращения Правительства республики уже есть у Правительства России и соответствующих министерств о погашении этого долга акциями "Железные дороги Якутии", передачей имущества.

Гаврильев А.И. Юрий Вадимович, у меня следующее предложение: протокольно поручить Правительству представить народным депутатам информацию по золотому кредиту, насколько целевым образом он был использован, чтобы люди видели, чтобы депутаты видели материалы Счетной палаты, скажем, в конце января.

Председательствующий. Александр Иванович, то есть Вы хотите попросить, чтобы мы материалы Счетной палаты распространили депутатам? Эрнст Борисович, у нас есть такие материалы?

Березкин Э.Б. У нас есть такие материалы. Единственное, я хотел бы уточнить у своих коллег, если там нет вопросов секретности, то мы без сомнения передадим документы, но если есть по некоторым моментам вопросы секретности, это все-таки средства Госфонда Российской Федерации, тогда все депутаты имеют право ознакомиться через первый отдел, то есть без размножения, просто в первом отделе. (Голос в зале). О поселках? Такую информацию Правительство подготовит. Чисто о поселках мы подготовим информацию. Она в принципе у нас есть. Ее надо просто обновить. Это будет сделано.

Председательствующий. Спасибо. Еще вопросы есть? Нет. Спасибо.

Информация Александра Сергеевича Уарова, председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике. Пожалуйста.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Вы все знаете, почему мы сегодня проводим внеочередное заседание. Во время встречи Вячеслав Анатольевич просил нас созвать внеочередное заседание Государственного Собрания и рассмотреть вопрос об утверждении реструктуризации золотого кредита. Мы этот вопрос очень внимательно рассмотрели на заседании комитета, поддержали. Вопросы четвертый и пятый по одной теме. Речь идет о реструктуризации золотого кредита. Всем депутатам я хочу дать информацию – в федеральном бюджете 2005 года появилась отдельная статья. Это итог большой, настойчивой, целенаправленной работы Президента, Правительства, Министерства финансов и отдельно Государственного Собрания (Ил Тумэн).  Это была наша законодательная инициатива, я это лично передал председателю бюджетного комитета. И хорошо то, что нашу законодательную инициативу, когда вопрос рассматривался в бюджетном комитете, другие субъекты поддержали, у кого тоже есть долги. Поэтому комитет просит вас поддержать проект закона об утверждении соглашения о реструктуризации золотого кредита.

Председательствующий. Вопросы к Александру Сергеевичу есть? Нет. Кто будет выступать? Есть желающие? Нет. По проекту.

Уважаемые народные депутаты! Ставится на голосование Закон Республики Саха (Якутия) "Об утверждении Соглашения о реструктуризации задолженности". Прошу народных депутатов определиться. Идет голосование. (За - 55, против - 1, воздержалось - 0). Закон принят.

Голосуется постановление. Идет голосование. (За - 48, против - 1, воздержалось - 0). Принято.

Переходим к рассмотрению пятого вопроса "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) "О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2004 год", законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Пожалуйста, Эрнст Борисович.

Березкин Э.Б. Уважаемые народные депутаты! Этот вопрос связан с предыдущим. В соответствии с Соглашением о реструктуризации задолженности мы должны внести изменение в Закон о бюджете 2004 года, где в приложении № 3 в Программе государственных заимствований дополняется последний абзац, прописывается само Соглашение, подписанное в сумме 1 миллиард 973 миллиона 283 тысячи рублей, задолженность по штрафам и основной долг отдельно фиксируются. Параметры бюджета при этом не меняются. Как я уже сказал, только последний абзац приложения № 3. Правительство просит утвердить данный законопроект в целом.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы? Вопросов нет. Пожалуйста, садитесь. Информация Уарова Александра Сергеевича, председателя постоянного комитета. Пожалуйста, Александр Сергеевич.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги! Мы тоже этот вопрос рассмотрели вкупе с утвержденным нами вопросом. Комитет просит поддержать данный проект закона.

Председательствующий. В окончательном чтении, да? Уважаемые народные депутаты! Вопросы к Александру Сергеевичу есть? Нет. Выступления будут? Нет. Есть мнение проголосовать по проекту. Голосуется закон в целом. Режим голосования. Прошу народных депутатов определиться. (За - 53, против - 1, воздержалось - 0). Закон принят.

Голосуется постановление к закону. Режим голосования. (За - 46, против - 1, воздержалось - 0). Постановление принято.

Шестой вопрос повестки дня "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О налоговой политике Республики Саха (Якутия)", законодательная инициатива Правительства, по правилам первого чтения. Информация Алексея Прокопьевича Дьячковского, заместителя министра экономического развития Республики Саха (Якутия). Пожалуйста, Алексей Прокопьевич.

Дьячковский А.П.  Уважаемые народные депутаты! Предлагается увеличить налог на  игорный бизнес. С каждого игрального стола предлагается от 40 тысяч рублей довести до 55 тысяч, с каждого игрального автомата предлагается от 1,5 тысячи рублей довести до 6 тысяч рублей. Кроме того, из пункта 2 предлагается исключить те льготы, которые мы предоставляли по земельному налогу, так как в соответствии с федеральным законодательством до 2005 года мы не можем предоставлять льготы по земельному налогу. Они поступают и будут предоставляться только муниципальными образованиями. 

Далее. В пункте 3 мы предлагаем установить коэффициент К-2 к базовой доходности  по размещению наружной рекламы для предприятий, который тоже в соответствии с федеральным законодательством переводится на уплату единого налога на вмененный доход. Мы просим вас поддержать в целом и принять в окончательном варианте.

Председательствующий. Вопросы есть? Пожалуйста, Корнев Игорь Алексеевич.

Корнев И.А. Скажите, пожалуйста, игорный бизнес – это живая доходная статья бюджета, увеличение ставок в четыре раза просчитано? Не бывает чудес на свете. Стоило это 1,5 тысячи рублей в месяц с автомата и вдруг становится в четыре раза больше. Не уничтожим ли мы такими действиями эту самую курицу, которая несет нам золотые яйца?

Дьячковский А.П. Она золотые яйца не несет, у нас по проекту на 2005 год стоит всего в целом по республике 18 миллионов рублей по бюджету. На 2005 год все поступления по данному налогу будут включаться в местные бюджеты. Действительно, очень сложно рассчитывать реальную доходность в данной сфере деятельности. Мы работали с Администрацией города Якутска. В данном случае увеличения по игорному столу незначительные, а по игорным автоматам – да, в четыре раза увеличились доходы. В начале 2003 года было всего 37 объектов налогообложения, это 11 игорных столов и около 20-ти игральных автоматов. К октябрю 2004 года по данным Налоговой инспекции  у нас более 450 объектов налогообложения. В основном это игральные автоматы, которые везде стоят и не учитываются. Но с 2005 года, если муниципальные образования будут сами взимать данный налог и эти деньги будут поступать в местные бюджеты, я думаю, администрации будут вплотную заниматься учетом, администрированием и взиманием этих налогов. Я еще раз повторяю, что расчеты достаточно условные.

Председательствующий.  Спасибо. Вопрос задает Иванов Климент Егорович.

Иванов К.Е. Будьте добры, скажите, пожалуйста, отмена льгот на земельный налог на какую категорию населения распространяется?

Дьячковский А.П. По данному пункту мы предоставляли льготы по земельному налогу, если земли находятся под линиями электропередачи, нефтепроводами, газопроводами. В целом сумму выпадающих доходов по этим льготам мы рассчитывали где-то на уровне 103 миллионов рублей. Действительно, мы уже не можем предоставлять эти льготы, налоговые службы наши льготы не признают легитимными, так как по федеральному законодательству 100 процентов поступлений идут в местные бюджеты. Я помню, мы рекомендовали и вы приняли на прошлой сессии рекомендации представительным органам муниципальных образований, для того чтобы они в том числе предусмотрели льготы именно под аналогичные объекты, скажем, народного хозяйства.

Иванов К.Е. То есть на физических лиц не распространяется? Ясно.

Председательствующий. Вопрос задает Филиппов Василий Васильевич. Пожалуйста, Василий Васильевич.

Филиппов В.В. Алексей Прокопьевич, каким образом вы обосновывали величину корректирующего коэффициента? Это такие  тонкие величины – в зависимости от количества жителей в населенных пунктах. Это федеральный опыт, опыт других субъектов или это какой-то расчетный путь?

Дьячковский А.П. Если говорить о едином налоге на вмененный доход, то с 2006 года данный налог полностью будет поступать в бюджеты муниципальных образований. И администрирование по установлению коэффициента К-2 сегодня делают республиканские органы власти, а с 2006 года это будут делать муниципальные органы власти, то есть абсолютная прерогатива местных органов. Поэтому мы в 2005 году полностью поступления от единого налога на вмененный доход включили в бюджеты муниципальных образований. В соответствии с этим мы с муниципальным образованием "Город Якутск" по данному налогу отработали. Но основной принцип, из которого мы исходили, – это неувеличение налогового бремени для предприятий, которые занимаются размещением наружной рекламы. Мы их собирали, и тот коэффициент, который вы видите, – это расчетный путь, мы считаем, что эти предприятия будут платить в 2005 году такие же налоги, какие они платили в 2004 году. Потому что направление достаточно перспективное, новое, и сильно увеличивать налоги в данном направлении мы считаем нецелесообразным.

Председательствующий. Николаев Юрий Михайлович.

Николаев Ю.М. У меня вопрос в целом по этому закону. Почему рассматривалось только муниципальное образование "Город Якутск"? Что, оно у нас законодатель по всем муниципальным образованиям? А в других муниципальных образованиях нет игорного бизнеса? Почему не согласовываете?

Дьячковский А.П. Я не говорю, что мы согласовываем. Мы просто при расчетах привлекаем специалистов муниципальных образований, но если взять по игорному бизнесу, конечно, можно было бы привлечь еще, скажем, представителей администрации Мирнинского улуса либо города Нерюнгри. В данном случае мы в принципе сами могли бы рассчитать и предложить это на ваше усмотрение, но тот вариант, который мы избрали, это работа с муниципальными образованиями. Ближайшее муниципальное образование, которое есть (и предприятия игорного бизнеса и предприятия, размещающие наружную рекламу), – это муниципальное образование "Город Якутск", поэтому вынужденно мы должны были с ними отрабатывать.

Председательствующий. Спасибо. Готовцев Юрий Александрович.

Готовцев Ю.А. Алексей Прокопьевич, мы ездили по Вилюйскому округу, Хангаласскому, Намскому в связи с разъяснением "суперзакона". Многие избиратели ставили вопрос, что на грузовые машины в сельской местности, исходя из мощности двигателя, цены повысились, налоги повысились в три-четыре раза. Этим самым мы срубили тот сук, на котором еле-еле держались. Где нет коллективных предприятий, транспорт находится у частника, и он сегодня опять повышает цену за завоз сена, дров и других грузов. Когда вы рассматриваете, вы согласовываете с руководителями муниципальных образований? Они свои беды до вас доводят или нет? Как бы так не получилось, Игорь Алексеевич совершенно правильно говорит, мы повысим в четыре раза налог на игорный бизнес, якобы, он сегодня в спросе, а не посадим ли другие стороны? По грузовому транспорту свыше 100-150 лошадиных сил как раз подпадают машины сельских грузовых транспортников, которые подвозят сено и дрова населению.

Дьячковский А.П. Уважаемый Юрий Александрович! В данном проекте вопросов, касающихся установления каких-то налогов по грузовому транспорту, вообще по транспорту, нет.

Готовцев Ю.А. Ну, понятно. В принципе в комплексе и бизнес, и земельный налог  – все эти налоги надо посмотреть исходя из нужд населенных пунктов, села.

Дьячковский А.П. Что касается транспортного налога, конечно, наши взгляды и взгляды Министерства транспорта несколько отличаются. Они предлагают и транспортный налог, и коэффициенты по транспортной деятельности значительно увеличить, но мы исходили из того, что пока резких движений в данном направлении не стоит делать.

Готовцев Ю.А. Юридическим лицам мы даем, а физическое лицо почему должны облагать налогами? Сегодня транспорт находится у частников. Учесть же надо, когда общественного транспорта нет. Весь завоз на них приходится. Мы вам запрос дадим, вы нам ответите, так ведь?

Дьячковский А.П. Да. Можете обращаться в налоговую комиссию Правительства.

Председательствующий. Гаврильев Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Спасибо. Алексей Прокопьевич, я в продолжение вопроса народного депутата Корнева. Является ли повышение ставки налога по первой статье проекта закона формой государственного давления или государственного рэкета?

Дьячковский А.П. Во всяком случае любой налог выполняет две функции. Первая – это фискальная, вторая – регулирующая. Регулирование этой деятельности со стороны государства путем налоговых механизмов должно присутствовать. Я считаю, что муниципальные образования должны вести достаточно плотный учет этих объектов налогообложения и взимать налоги. Поступления по нему, я, по-моему, не говорил, по скромным расчетам будут составлять 29,3 миллиона рублей. 18 мы посчитали по той налоговой базе, которая у нас была в начале 2003 года. А последние данные говорят о том, что количество объектов налогообложения увеличились более чем в 10 раз. Идет увеличение налогооблагаемой базы и увеличение ставки налогообложения.

Председательствующий. Спасибо. Еще вопросы есть? Информация Айсена Сергеевича Николаева, заместителя председателя постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике.

Николаев А.С. Уважаемые коллеги! Комитет по бюджету достаточно серьезно смотрел этот вопрос. Я сам участвовал в заседаниях налоговой комиссии. Необходимость повышения налогов на игорный бизнес объясняется достаточно просто. К нам в налоговую комиссию уже третий год поступает это предложение, но если мы раньше отказывали на том основании, что этот бизнес еще не окреп, не вырос, то в этом году  все цифры показывают, что наши налоги на игорный бизнес являются одними из самых минимальных не только в Дальневосточном округе, но и в целом по России. Поэтому пришло время  их увеличивать, особенно на игорные автоматы, которые, как вы видите, по всему городу расплодились. Сюда к нам идут большие московские сети, поэтому мы считаем, что повышение налогов на игорный бизнес абсолютно оправдано и будет служить наполнению доходов местных бюджетов. Мы предлагаем поддержать закон в целом.

Председательствующий. Вопросы к Айсену Сергеевичу есть? Нет. Выступления будут?

Уважаемые народные депутаты! Ставится на голосование Закон "О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) "О налоговой политике Республики Саха (Якутия)". Режим голосования. Прошу проголосовать. (За - 46, против - 11, воздержалось - 1). Закон принят.

Голосуется постановление к закону. Режим голосования. Прошу народных депутатов определиться. (За - 39, против - 8, воздержалось - 0). Постановление принято.

Уважаемые народные депутаты! Обращаю внимание, тринадцать человек не голосуют. Переходим к рассмотрению седьмого вопроса "О проекте закона Республики Саха (Якутия) "О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) от 9 января 1998 года З № 217-I "О правах и гарантиях инвалидов по зрению (абсолютно слепых)". Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), по правилам второго чтения. Информация Юрия Александровича Готовцева, председателя постоянного комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов. Пожалуйста, Юрий Александрович.

Готовцев Ю.А. Спасибо. Уважаемый вице-президент, уважаемые коллеги! Закон был рассмотрен в первом чтении. И когда стали рассматривать в порядке второго чтения, у нас по статье 13 "Пенсионное обеспечение абсолютно слепых" возникли вопросы. И народные депутаты – уважаемая Пальмира Георгиевна Петрова, Александр Иванович Гаврильев – внесли на рассмотрение комитета свои предложения. По другим статьям вопросов нет. Речь о пенсионном обеспечении. В свое время, когда в 90-х годах принимался закон, минимальный уровень составлял 170 рублей. Статьей 13 было зафиксировано, что пожизненно инвалидам – абсолютно слепым по зрению предлагалась компенсационная выплата в размере десятикратного минимального уровня, то есть 1700 рублей. Сегодня минимальный уровень становится с 1 января 2005 года 720 рублей. Конечно, некоторая часть инвалидов ставит вопрос: раз в законе записано десятикратное увеличение,  сделайте нам десятикратно, то есть 7200 рублей. Но так не бывает. В свое время, конечно, когда принимался базовый закон, можно было бы обратить на это внимание, ограничиться абсолютной суммой. Тогда бы мы таких негативных моментов не встретили. Но сегодня возникает вопрос, в абсолютной сумме, без ссылки на кратность – 1700 рублей. Такое предложение внесли народные депутаты Петрова и Гаврильев. Прошу поддержать. Если это будет принято, Правительству потребуется всего 8 миллионов 112 тысяч рублей, и то мы уменьшили на сумму числа расходов на оборудование, что должно обеспечиваться на федеральном уровне, сумма предусмотрена. Поэтому ничего страшного нет. 618 инвалидов по зрению могут получить 1700 в твердой сумме. Если это пройдет, то мы закон принимаем в целом. У меня все.

Председательствующий. Спасибо, Юрий Александрович. Вопросы? Эверстов Михаил Ильич.

Эверстов М.И. Если вопросов нет, я поддерживаю этот законопроект. Но хотелось бы добавить, если мы 1 тысячу 700 рублей твердо установим, в будущем нам, может быть, необходимо будет сделать привязку к потребительской корзине, потому что каждый год меняться будет. Вот это в качестве реплики, а так я поддерживаю. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, вопросов к Юрию Александровичу больше нет? Уаров Александр Сергеевич.

Уаров А.С. Я думаю, что все члены бюджетного комитета поддерживают инициативу нашего социального комитета. Кто такие слепые, вы хорошо знаете. Это судьбой обиженные, обделенные люди. Как-то нужно облегчить их жизнь. Я думаю, найдем при корректировке бюджета недостающую сумму, и сейчас нужно голосованием изменение закона утвердить.

Председательствующий. Спасибо. Сидорова Елизавета Гаврильевна, пожалуйста.

Сидорова Е.Г. Уважаемые коллеги! Я бы тоже предложила вам поддержать народных депутатов Петрову и Гаврильева по двум причинам. Первая причина: выполняя представительные функции, парламент должен учитывать мнение своих избирателей. Нам от председателя общества слепых Ишниязова пришло письмо о том, чтобы мы их поддержали. Вторая причина, о которой сказал Михаил Ильич Эверстов, – минимальный прожиточный минимум составляет 4400, примерная цена вопроса такова. Если мы его поддержим, мы даем возможность инвалидам получать один к семи – это 2890 рублей и 3400, что даже меньше прожиточного минимума. Поэтому я предлагаю поддержать законопроект, предложенный комитетом по труду и социальной политике.

Председательствующий. Спасибо. Гаврильев Александр Иванович, пожалуйста.

Гаврильев А.И. Уважаемые коллеги! Вчера мы вместе с депутатом Петровой были на  согласительной комиссии, с участием представителей Правительства. Разговор был очень серьезный. И согласительная комиссия, и представители Правительства согласились с этими поправками, поэтому прошу поддержать наше предложение.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Открываем таблицу. Одна поправка. Комитетом она принята. На согласительной комиссии у Екатерины Семеновны она тоже принята. Поэтому есть предложение проголосовать. Режим голосования. Народных депутатов прошу определиться. (За - 57, против - 0, воздержалось - 1). Поправка принята.

Голосуем за закон в целом. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Закон принят.

Голосуем за постановление. Прошу проголосовать. (За - 57, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Переходим к восьмому вопросу повестки дня "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "Об установлении срока для повторного выдвижения кандидатов на назначение представителями общественности в квалификационную коллегию судей Республики Саха (Якутия)". Информация Гаврильева Александра Ивановича, заместителя председателя комитета по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению.

Гаврильев А.И. Уважаемые коллеги! Речь идет о том, что 10 декабря 2004 года закончился срок пребывания  на этих должностях представителей общественности квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия). Так как у нас сессия была девятого числа, мы смогли подготовить проект постановления. И вчера на заседании комитета по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению предложен такой проект, чтобы установить срок для повторного выдвижения кандидатов (а их всего семь человек), перенести с 29 декабря этого года на 29 января 2005 года. Комитет просит поддержать. Спасибо.

Председательствующий. Вопросы? У меня вопрос. Александр Иванович, подскажите, пожалуйста, у кого закончились сроки полномочий, на этот месяц будет у них продлен срок?

Гаврильев А.И. По федеральному закону они продолжают работать.

Председательствующий. Все ясно. Уважаемые народные депутаты! У вас на руках проект постановления об установлении сроков для повторного выдвижения. Голосуем по проекту. Народных депутатов прошу определиться. (За - 58, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято.

Девятый вопрос повестки дня "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республика Саха (Якутия) "Об одобрении привлечения банковского кредита в ОАО "Россельхозбанк" для реализации государственной программы "Газификация населенных пунктов Республики Саха (Якутия) в 2002-2006 годах и основные направления газификации до 2010 года" и президентской программы "Социально-экономическое развитие села Республика Саха (Якутия) на 2002-2006 годы". Информация Березкина Эрнста Борисовича.

Березкин Э.Б. Уважаемые народные депутаты! В начале этого месяца состоялась встреча нашего Президента с руководством акционерного банка "Россельхозбанк". Это федеральный государственный банк. Его задача и функции – финансировать программы поддержки агропромышленного комплекса Российской Федерации. Наш Президент ставил вопросы привлечения долгосрочных кредитов на программу газификации села и на развитие сельхозпромышленности в нашей республике. Была достигнута договоренность о том, что будет выделена кредитная линия сроком на пять лет до 2 миллиардов рублей под льготную ставку 4 процента годовых. Специалисты и руководство "Россельхозбанка" попросили от Правительства Республики Саха (Якутия) данную крупную кредитную линию согласовать в Государственном Собрании (Ил Тумэн) и внести в последующем изменения в Закон "О государственном бюджете на 2005 год". Вся информация Правительством вам представлена. Действительно, найти более льготного кредита на осуществление программы газификации села, тем более, без дополнительных гарантий со стороны субъекта Российской Федерации, не представляется возможным, поэтому Правительство Республики Саха (Якутия) просит поддержать данный текст постановления Правительства. По результатам работы уже в январе месяце следующего года Правительство Республики Саха (Якутия) дополнительно внесет проект закона о внесении изменений в Закон "О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2005 год". У меня все.

Председательствующий. Пожалуйста, вопросы. Слово Иванову Клименту Егоровичу.

Иванов К.Е. У меня не вопрос, а предложение.

Председательствующий. Хорошо. Вопросы к Эрнсту Борисовичу есть? Нет. Информация Александра Сергеевича Уарова, председателя постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике.

Уаров. А.С. Уважаемые коллеги! Вы, наверное, внимательно читали рекомендации недавних парламентских слушаний по социально-экономическому развитию села. Самый главный на сегодняшний день недостаток выполнения этой программы – недофинансирование. Поэтому нам надо сказать спасибо нашему Президенту, он настойчиво работает, изыскивает дополнительные финансовые средства. Комитет поддержал данное предложение. Но на сегодняшний день мы этот вопрос в виде проекта закона об изменении, дополнении государственного бюджета 2005 года не можем рассматривать. Хоть и бюджет 2005 года есть, подпись Президента стоит, но работает он с 1 января. Поэтому дается поручение Правительству и бюджетному комитету поработать с проектом закона о внесении изменений и дополнений в бюджет 2005 года в январе месяце. Поэтому, уважаемые коллеги, я прошу вас поддержать данное постановление.

Председательствующий. Спасибо. Вопросов нет? Максимов Афанасий Николаевич.

Максимов А.Н. Можно задать вопрос Валерию Иосифовичу? Валерий Иосифович, из этих денег сельским жителям, физическим лицам будут предоставлены кредиты, или они пойдут только на государственную программу?

Иванов В.И. Отвечаю. Эти деньги – полтора миллиарда – физическим лицам не планируются. Была договоренность руководства республики с "Россельхозбанком" о выделении двух миллиардов рублей, и они были расписаны таким образом: 1,5 миллиарда – на сельскую газификацию, именно на строительство межпоселковых и внутрипоселковых газовых сетей; 350 миллионов – в адрес "Туймаданефти" и 150 миллионов – физическим лицам на кредитование населения сел и деревень для газификации. Пока сегодня мы рассматриваем вопрос об 1 миллиарде 850 миллионах рублей, то есть 1,5 миллиарда – на сельскую газификацию, 350 – на "Туймаданефть". На 1,5 миллиарда нами уже подготовлена программа газификации. Она в установленном порядке вносится для рассмотрения Правительством. Кроме этого, мы сейчас работаем с представителем "Россельхозбанка" по оформлению этого кредита, и там вопрос очень жестко стоит, нам надо успеть до конца года эти документы выслать в Москву. Мы уже кредитную заявку в "Россельхозбанк"  оформили, для того чтобы успеть к раздаче этих денег. Если мы не успеем, то есть очень большая опасность не успеть к дележу.

Председательствующий. Спасибо. Иванов Климент Егорович, пожалуйста.

Иванов К.Е. Уважаемые коллеги! Из выступления Егора Афанасьевича Борисовича по телевидению мы поняли, что позиция руководства республики по расширению географии газификации населенных пунктов республики меняется в лучшую сторону. Я понял именно так. Это очень хорошо. Я сегодня горячо поддерживаю данное постановление, но прошу протокольно зафиксировать мое предложение такого характера. Как я уже неоднократно говорил, Сунтарский улус и половина Нюрбинского улуса остались вне программы газификации села. Это, во-первых, несправедливо, во-вторых, проект газификации Сунтарского улуса и западной части Нюрбинского улуса очень выгодный. Окупаемость – десять лет, может быть, даже меньше. Поэтому воздерживаться от газификации этих двух улусов нет никаких оснований. На это надо смело идти. В 2005 году я предлагаю из этих кредитных средств предусмотреть проектирование газификации этих двух улусов, с тем, чтобы с 2006 года ее начать. Это обосновано еще и тем, что в этих двух улусах прекрасные месторождения. В частности, вилюйско-жербинское газоконденсатное месторождение  практически готово для опытно-промышленной эксплуатации, можно было его привлечь. Я своим коллегам из Правительства советую, чтобы они усилили работу по получению лицензии на эксплуатацию тюньского месторождения, а в нынешних условиях при новом Законе "О недрах" это весьма сложный вопрос. Я даже сомневаюсь, вряд ли мы добьемся получения лицензии на эксплуатацию тюньского месторождения, поскольку оно имеет стратегическое значение. Поэтому куда легче, куда выгоднее нам ориентироваться на такие месторождения, как вилюйско-жербинское, которое расположено в 56-ти километрах от Сунтар. Оно выгодно для эксплуатации. Поэтому я прошу это дело учесть и зафиксировать в протоколе.

Председательствующий. Хорошо, протокольно будет учтено. Еще выступающие будут? Есть предложение проголосовать. Возражений нет? Кто за данное предложение? Прошу проголосовать. Идет голосование. (За - 58, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Пожалуйста, Андрей Васильевич Кривошапкин.

Кривошапкин А.В. Уважаемый Юрий Вадимович! Уважаемые народные депутаты! У меня такой вопрос. Эрнст Борисович Березкин очень плодотворно работал на посту министра финансов. Как было объявлено, с 1 января он приступает к исполнению своих обязанностей на новом высоком посту. И в связи с этим у меня вопрос. Когда мы будем благодарить его за плодотворную работу: сейчас или после избирания нового министра финансов?

Председательствующий. Я думаю, будем благодарить тогда, когда произойдет смена руководства Министерства финансов. На сегодняшней сессии, я думаю, мы поблагодарим.

Уважаемые народные депутаты! Рассматриваем десятый вопрос повестки дня "О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) "О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении дополнения в статью 154 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Информация заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн), народного депутата Екатерины Семеновны Никитиной. Пожалуйста, Екатерина Семеновна.

Никитина Е.С. По проекту.

Председательствующий. По проекту, хорошо. Уважаемые народные депутаты, поступило предложение проголосовать по проекту. Режим голосования. (За - 58, против - 0, воздержалось - 0). Постановление принято. Наша законодательная инициатива есть.

Уважаемые народные депутаты, переходим к рассмотрению следующего вопроса "О Программе реформирования региональных финансов в Республике Саха (Якутия)". Информация министра финансов нашей республики Эрнста Борисовича Берëзкина.

Березкин Э.Б. Уважаемые народные депутаты! Я рад сообщить, что Республика Саха (Якутия) участвовала  в конкурсе на получение дополнительных субсидий из федерального фонда реформирования региональных и муниципальных финансов и вошла в восьмерку регионов, которые имеют право на получение этих субсидий. Причем хочу отметить, что в следующем году мы имеем право из 600 миллионов рублей получить 140 миллионов рублей, в 2006 году – 150 миллионов рублей. То есть республика получила самую большую сумму субсидий. Рядом с нами – по 80 миллионов – получили Ленинградская область, Республика Коми. Наша программа является одной из перспективных. Необходимо, чтобы  эту программу утвердило Государственное Собрание (Ил Тумэн). Это одно из условий получения субсидий. В Программе реформирования региональных финансов практически  нет невыполнимых задач. Предстоит большая совместная работа с законодательной и исполнительной ветвями власти. Вся Программа реформирования региональных финансов направлена на обеспечение самого высокого уровня прозрачности формирования нашего бюджета, формирования решений  и предоставления бюджетных услуг нашими органами исполнительной власти. Если взять последнее приложение – "План реализации мероприятий", я хотел бы отметить такие пункты, допустим, девятую позицию: "Утверждение порядка проведения публичной независимой экспертизы законопроектов в области бюджетного и налогового законодательства". Мы должны будем внести изменения в Закон "О бюджетном устройстве и бюджетном процессе" об утверждении обязательного порядка учета показателей среднесрочного финансового плана при подготовке закона. Мы должны будем законом внести порядок предоставления бюджетных средств негосударственным организациям. Все это позволит еще больше повысить качество управления нашими финансами.

Дополнительные субсидии в случае выполнения всех мероприятий программы будут направлены на дополнительное финансирование развития системы региональных финансов. Это в первую очередь в муниципальных образованиях переоборудование технического оснащения финансовых управлений, закупка для них программного обеспечения, налаживание средств в каналах связи. Одновременно техническому, программному переоснащению будет подвергаться такая крупная система, как Министерство труда и социальной развития, потому что это министерство с 2006 года будет одним из самых крупных министерств, в которых необходим полный учет всех получателей всех видов льгот, в том числе и жилищных субсидий. Это тоже большая работа, и мы имеем возможность, не отвлекая средства государственного бюджета, направить на это деньги федерального бюджета. Поэтому, уважаемые народные депутаты, Правительство просит утвердить данную программу.

(Далее на заседании присутствует Президент Республики Саха (Якутия) В.А.Штыров)

Председательствующий. Спасибо. Переходим к вопросам. Гаврильев Александр Иванович. Пожалуйста, Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Спасибо. Эрнст Борисович, у меня такого рода вопрос. Известно, что состояние экономики России зависит от мировых цен на нефть и соотношения курса валют. Если курс рубля к доллару упадет до 26-ти рублей в следующем году (мы же не знаем, какой курс рубля будет в 2006 году), изменятся ли ожидаемые результаты, как повлияет все это на нашу программу? Спасибо.

Березкин Э.Б. Программа как раз не вызывает денежных обязательств. Она направлена именно на нормативно-законодательное регулирование бюджетного процесса в республике. И не только бюджетного процесса, а процесса использования государственного имущества, процесса предоставления различных налоговых льгот, процесса выделения инвестиций негосударственным организациям, предприятиям, то есть это программа, направленная на законодательно-нормативное обеспечение финансовой, налоговой, другой деятельности Правительства, поэтому абсолютно не зависит от этого.

Председательствующий. Вопросы еще есть? Жирков Александр Николаевич. Пожалуйста, Александр Николаевич.

Жирков А.Н. Уважаемые коллеги, я предлагаю голосовать.

Председательствующий. Спасибо. Филиппов Василий Васильевич – вопрос.

Филиппов В.В. Скажите, пожалуйста, вот эта внезапность, скорость обусловлена какими-то объективными причинами? Потому что мы не вундеркинды, чтобы 75 страниц за три минуты посмотреть. На прошлой сессии мы с вами в третьем чтении приняли бюджет, по существу имея на руках поправки к бюджету, а Президент практически подписал закон, который мы и не читали. При этом, во-первых, он с совсем новой пояснительной запиской, во-вторых, новый бюджет, который утвержден, выполнен по требованиям новой бюджетной классификации. Там даже терминология другая, не говоря о цифрах. Эта спешка объективна, если мы  опаздываем отправить в федеральный центр. Или тут все вундеркинды сидят  и 75 страниц уже посмотрели,  я, например, дошел до четвертой страницы этого документа. Может быть, до 18-го подождать, все-таки это принципиальный документ, программный, и не надо смешить народ. Как Вы считаете? Ваша позиция? Есть возможность не спешить или надо обязательно спешить и принять? Как тут обстановка?

Березкин Э.Б. Во-первых, расчет субсидий по этой программе мы должны подать в начале января месяца в Министерство финансов Российской Федерации. Мы определены победителем по нашей программе и с января месяца должны включиться в график выполнения этой программы и получения субсидий. Для этого программа должна вступить в действие. Вступает в действие программа с момента утверждения Государственным Собранием (Ил Тумэн). Это одно из условий. А то, что поздно произошел конкурс в Российской Федерации (результаты конкурса мы получили 5 декабря),  то это как бы не наша вина. Программа тем не менее уже прошла и публичную экспертизу, она была опубликована на нашем сайте в Интернете. Для обсуждения этой программы привлекались главы муниципальных образований. Мы имеем отзывы по программе ряда глав муниципальных образований Республики Саха (Якутия). Еще раз хотел бы обратить внимание, что это совместная с вами работа. Здесь нет таких вещей, которые вызывают какие-то денежные обязательства Республики Саха (Якутия). Это именно законодательная, нормотворческая работа по программе реформирования. Причем само Министерство финансов, зная о том, что есть восьмерка победителей – субъектов Российской Федерации, которые имеют право на получение субсидий, не отрицает того, что в ходе изменений федерального законодательства в эти программы могут вноситься изменения. Если объективность и актуальность принятия какого-то закона, нормативного акта потеряет свою силу, то мы имеем право внести изменения. И в Минфине России есть специальная комиссия. Будем вносить поправки в эту программу, если они диктуются целесообразностью текущего времени. Поэтому  здесь я не думаю, что нужно чего-то бояться. Надо позволить Министерству финансов, Айсену Сергеевичу, с января месяца в нормальном режиме с начала года отработать по получению субсидий, потому что там много завязано, начиная с программного технического обеспечения. У нас в течение следующего года будут возникать муниципальные образования поселенческого уровня. Минфину республики уже в январе месяце нужно объявить тендер для поставки программного и технологического оборудования. Время, к сожалению, не терпит.

Председательствующий. Эверстов Михаил Ильич.

Эверстов М.И. Уважаемый Президент Республики Саха (Якутия), уважаемые коллеги! Несколько минут назад выступал народный депутат Кривошапкин и сказал, что до такой степени плодотворно работал министр финансов нашей республики, что мы должны его отметить, это во-первых. Во-вторых, Министерство финансов за два года работы нашего созыва Госсобрания еще ни разу нас не подводило. Если они изучили этот проект и вносят нам на рассмотрение, я предлагаю поддержать.  Спасибо за внимание.

Председательствующий. Слово предоставляется Жиркову Александру Николаевичу.

Жирков А.Н. Я бы хотел сказать следующее.  Единственное, что мы можем сделать, оттянув обсуждение этого документа, это начать вносить туда поправки. Повезëм это в Россию, скажем, ребята, оказывается, мы неправильный документ сделали,  хотим еще внести какие-то дополнения, поправки. Они с удовольствием этот документ вернут обратно. Давайте голосовать.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Ставится на голосование постановление "О Программе реформирования региональных финансов в Республике Саха (Якутия)". Режим голосования. Прошу народных депутатов определиться. (За - 56, против - 4, воздержалось - 0). Принято.

Переходим к рассмотрению следующего вопроса повестки дня "О проекте закона Республики Саха (Якутия)  "О внесении изменения и дополнения в Закон Республики Саха (Якутия) "О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)". Информация Гаврильева Александра Ивановича. Пожалуйста, Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Уважаемые коллеги! Данный вопрос рассмотрен на заседании постоянного комитета по государственному строительству, законодательству и местному самоуправлению. Речь идет о том, чтобы законодательную инициативу народного депутата Владимирова, касающуюся изменения правил внесения запроса депутата, внести отдельной статьей в Закон "О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)". Комитет просит поддержать и проголосовать за это в первом чтении.

Председательствующий. Есть предложение проголосовать по проекту в первом чтении. Режим голосования. Прошу народных депутатов определиться. (За - 58,  против - 0, воздержалось - 0).

Голосуется постановление к проекту закона. Режим голосования. (За - 50,  против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Уважаемые народные депутаты, остался еще один вопрос "О даче согласия Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение на должность министра финансов Республики Саха (Якутия)". Информация Вячеслава Анатольевича Штырова, Президента нашей республики. Пожалуйста, Вячеслав Анатольевич.

Штыров В.А. Уважаемые депутаты!  16 декабря нынешнего года состоялось заседание Наблюдательного совета акционерной компании "АЛРОСА", нашей крупнейшей компании, где было принято предложение президента компании о назначении на должность первого вице-президента акционерной компании "АЛРОСА" Березкина Эрнст Борисовича, естественно, с его и нашего согласия. И с 1 января 2005 года Эрнст Борисович должен возглавить финансово-экономическую службу акционерной компании "АЛРОСА". В этой связи я представляю на рассмотрение для назначения на должность министра финансов Республики Саха (Якутия) Николаева Айсена Сергеевича. Айсен Сергеевич свою трудовую деятельность начал именно на финансовых должностях в корпорации "САПИ", затем работал заместителем председателя правления "Алмазэргиэнбанка". С 1998 года, вот уже на протяжении почти семи лет, он является председателем правления этого банка. "Алмазэргиэнбанк" на сегодняшний день является самым крупным банком Республики Саха (Якутия). По сути дела, не считая "Макбанка", это единственный более или менее устойчивый банк в республике. Банк является агентом Правительства Республики Саха (Якутия) по многим вопросам. Это свидетельствует о том, что Правительство доверяет и самому банку, и Айсену Сергеевичу как председателю правления банка. Айсен Сергеевич имеет очень хорошее образование. Закончил Московский государственный университет, Академию народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации. Он имеет достаточный опыт по работе с бюджетом и бюджетным процессом, поскольку возглавлял в Государственном Собрании второго созыва бюджетный комитет, и сегодня возглавляет. Поэтому я считаю, что это очень достойный кандидат на должность министра финансов. Надеюсь, что он быстро освоится в этой должности и будет расти дальше. Поэтому прошу рассмотреть и принять данное предложение.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы есть? У Гаврильева Александра Ивановича есть вопрос к Вячеславу Анатольевичу.

Гаврильев А.И. Спасибо. Уважаемый Вячеслав Анатольевич! Ясно, что после принятия большого "суперзакона" изменились правила игры между федеральным центром и субъектами Российской Федерации. С какого рода трудностями может встретиться новый министр финансов? И какая помощь потребуется от Государственного Собрания, от народных депутатов в области финансов? Спасибо.

Штыров В.А. Во-первых, вы знаете о том, что бюджет Республики Саха (Якутия), который мы вместе с вами приняли, достаточно напряженный, и для того чтобы исполнить его, в доходной и соответственно расходной частях нам предстоит еще очень много поработать, поскольку необходимо ликвидировать дефицит бюджета, привлечь дополнительные источники. Они, в общем-то, определены нами, но это достаточно серьезная работа, чтобы реализовать еë на практике. По ходу исполнения бюджета, возможно, появятся новые решения федерального Правительства, которые будут связаны с возможным увеличением расходов бюджета в связи с планируемым увеличением минимальной тарифной ставки по оплате труда. И нам придется думать о том, как нам перегруппировать бюджет, где взять дополнительные источники доходов. Помимо этого нам надо решить целый ряд инвестиционных вопросов, которые связаны с развитием Республики Саха (Якутия). Эта  большая работа с новыми финансовыми инструментами. Возможно, при поддержке Правительства, но без его участия, чтобы это не было связано с бюджетом. Главные трудности, которые мы будем испытывать, конечно, связаны с исполнением бюджета. Я надеюсь, что мы приняли достаточно реальный бюджет и вместе справимся. Существенных налоговых изменений в 2005 году не предвидится. Правительство Российской Федерации, за исключением некоторых предположений о том, что необходимо снизить нагрузку на бизнес с точки зрения социального налога, и то, наверное, дифференцированно для разных отраслей народного хозяйства, объявило, что сложившаяся схема (первое – разделение полномочий между субъектами Российской Федерации, второе – сама схема налоговой политики в Российской Федерации) не будет меняться на протяжении нескольких лет, чтобы обеспечить устойчивость развития экономики. Это позитивный фактор, который нам дает возможность адаптироваться к новой системе.

С другой стороны, я думаю, что сложности у нас возникнут при взаимодействии с муниципальными образованиями, потому что механизмы не очень хорошо отработаны. Мы  2004 год отработали. Уже выявилось, что те механизмы взаимоотношений с муниципалитетами, которые мы применили на основании стандартных методик, формул, привели к тому, что произошло отклонение от построения бюджета, распределения бюджетных средств между разными муниципалитетами по отношению к прошлым годам. И не совсем наши формулы учитывают сложившуюся базу бюджетных учреждений и так далее.  У нас получилось в этом году так: где пусто, а где густо. Поэтому в таких проблемах, как финансирование жилищно-коммунального хозяйства, финансирование социальной сферы по ходу года приходилось очень многое менять. Эти механизмы потребуют более тонкой настройки, для того чтобы, с одной стороны, вместиться в формальные подходы принципов построения бюджета, с другой стороны, учитывать то, что на самом деле происходит в улусах.

Я думаю, что у нас будут определенные вопросы, которые связаны с перераспределением доходов из наиболее богатых муниципалитетов для выравнивания. Это и отрицательные трансферты и так далее, что само по себе потребует еще много работы не только чисто практической, но и теоретической, модельной, по отработке всех механизмов. Поэтому Айсен Сергеевич заступает в должность министра финансов в непростой ситуации. Здесь нет стандартной, накатанной дорожки, как это было раньше, когда по одной и той же  схеме мы годами работали. Ему придется многое  менять, нам вместе с вами. Это работа творческая. Человек молодой, 33 года. Я надеюсь, что к имеющемуся опыту, который у него есть, добавится активность мышления, новые подходы, и мы справимся  с проблемами, которые у нас будут.

Председательствующий. Спасибо. Вопросов больше нет. Спасибо, Вячеслав Анатольевич. Информация Александра Сергеевича Уарова, председателя комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике. Пожалуйста, Александр Сергеевич.

Уаров А.С. Уважаемый Вячеслав Анатольевич! Уважаемые коллеги! Бюджетный комитет стопроцентно поддерживает инициативу Президента нашей республики, главы нашего государства Вячеслава Анатольевича Штырова. На сегодняшний день компетентность, профессионализм, принципиальность, опыт парламентской работы в качестве председателя бюджетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) второго созыва, первого заместителя председателя бюджетного комитета третьего созыва, молодость, перспективность – это именно те слагаемые, которые дают исключительное преимущество Айсену Сергеевичу в том, чтобы стать министром финансов. Я прошу своих коллег от имени бюджетного комитета электронным голосованием стопроцентно поддержать и дать согласие нашему Президенту Вячеславу Анатольевичу Штырову, чтобы он назначил его министром финансов.

Председательствующий. Спасибо. Айсен Сергеевич, пожалуйста, на трибуну.

Николаев А.С. Уважаемый Президент Республики Саха (Якутия)! Уважаемые коллеги! Доверие, которое оказал мне Президент Республики Саха (Якутия), предложив занять должность министра финансов республики, очень велико. Я оцениваю это доверие как доверие не только лично мне, но всему нашему депутатскому корпусу, очередной шаг в укреплении единства наших ветвей власти в решении тех общих проблем, которые стоят перед нашей республикой. Велика и ответственность, которую налагает пост министра финансов. Я это прекрасно осознаю. О тех проблемах, которые стоят перед нами, Президент республики только сейчас сказал, я не буду повторяться. Могу только сказать, что я это прекрасно осознаю и надеюсь, что с вашей помощью все эти проблемы мы постараемся решить. Могу заверить вас, что отдам все свои силы, способности для решения стоящих перед нашей республикой задач. Спасибо.

Председательствующий. Эверстов Михаил Ильич.

Эверстов М.И. Уважаемый Президент Республики Саха (Якутия)! Уважаемые коллеги! Айсена Сергеевича я лично знаю давным-давно. И мы все, депутаты, его знаем как очень грамотного депутата, который уже второй срок работает в бюджетном комитете, является руководителем. В связи с этим у меня возникает такой вопрос. Сегодня утром мы провели заседание фракции партии "Единая Россия", я хочу сказать, что 41 член партии "Единая Россия" на сто процентов поддержали кандидатуру Айсена Сергеевича. В связи с этим у меня вопрос чисто партийный. Мы все понимаем, что если у нас консолидация будет вокруг такой силы, мы очень хорошо и продуктивно будем работать в нашем Государственном Собрании (Ил Тумэн). Айсен Сергеевич, Вы готовы вступить в партию "Единая Россия"? Это очень серьезный вопрос, мы же знаем, что он член партии СПС.

Николаев А.С. Уважаемый Михаил Ильич! Я на сегодняшний день являюсь членом другой партии, Вы об этом прекрасно знаете. У меня лично такое мнение: министры финансов в любом субъекте и на уровне Российской Федерации должны быть абсолютно аполитичными людьми, которые стоят вне политики, они должны решать проблемы финансов, а финансы не терпят какой-то политизации. Поэтому я могу сказать, что мною принято решение о приостановлении членства в своей партии. А вступать в какую-либо иную партию – мы потом посмотрим.

Эверстов М.И. Мы уже закон приняли сегодня.

Николаев А.С. Спасибо, Михаил Ильич.

Эверстов М.И. Закон приняли, Вы имеете право вступить в партию. Спасибо за внимание. Мы, члены фракции "Единая Россия", 41 человек поддержим на сто процентов. Спасибо.

Председательствующий. Вопрос задает Кривошапкин Андрей Васильевич.

Кривошапкин А.В. У меня не вопрос. Уважаемый Президент республики! Уважаемые товарищи! Айсен Сергеевич как политический, государственный деятель растет буквально на наших глазах, очень талантливый молодой политик, подающий большие надежды. Позавчера состоялось заседание бюро Рескома коммунистической партии. Оно рекомендовало депутатам-коммунистам поддержать кандидатуру Айсена Сергеевича, и мы это выполнили, спасибо.

Председательствующий. Записавшихся больше нет. Спасибо, Айсен Сергеевич, садитесь, пожалуйста. Есть проект постановления о даче согласия Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Николаева Айсена Сергеевича на должность министра финансов Республики Саха (Якутия). Режим голосования. Прошу народных депутатов определиться. (За - 59, против - 0, воздержалось - 0). Решение принято. Поздравляем, Айсен Сергеевич. (Аплодисменты).

Уважаемые народные депутаты! Было выражено мнение, что сегодня мы должны поблагодарить за активную работу вместе с нами Эрнста Борисовича Березкина. Разрешите от вашего имени вручить наш скромный подарок. (Аплодисменты).
Березкин Э.Б. Уважаемый Президент! Уважаемые народные депутаты! Я благодарю вас за то высокое доверие, которое вы оказывали мне все годы моей работы в должности зампреда Правительства и в должности министра финансов. Я считаю, что я получил тогда еще от вас авансом многие пожелания и напутствия. Надеюсь, что я за все эти годы, работая вместе с вами, хоть как-то их оправдал. Я благодарен за то, чему я научился, работая с вами, зная всех уважаемых народных депутатов как личностей, людей, которые имеют знания, талант, опыт в своей профессиональной области. Это люди, которые решают  государственные вопросы, работают на благо республики и еë населения. Спасибо вам всем большое! Айсен Сергеевич, я думаю,  займет достойно пост министра финансов. Я хочу поблагодарить при вас коллектив Министерства финансов. Это высокопрофессиональный коллектив, и какой бы туда министр ни пришел, а тем более такой, как Айсен Сергеевич, Министерство финансов в грязь лицом не ударит. Спасибо.

Председательствующий. Эрнст Борисович, подождите минуточку. Слова благодарности хотят сказать народные депутаты. Сидоров Сергей Петрович, пожалуйста.

Сидоров С.П. Я хотел бы сказать в виде напутствия, чтобы Эрнст Борисович выдвинулся кандидатом в депутаты по округу Айсена Сергеевича, выиграл бы и пришел  работать в наш бюджетный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Председательствующий. Спасибо.

Председательствующий. Слова благодарности хочет сказать Жирков Александр Николаевич. Пожалуйста, Александр Николаевич.

Жирков А.Н. У нас в республике в сфере Министерства финансов всегда работали яркие, выдающиеся личности, начиная с легендарного первого советского наркома финансов Семенова, который в отсутствие денежных знаков подготовил бумажные якутские денежные знаки и этим спас финансовую ситуацию в республике. Эрнст Борисович из этой плеяды. Он талантливый, растущий, высокопрофессиональный человек. Эрнст Борисович, я Вам желаю, чтобы и там тоже всë у Вас получилось удачно, чтобы приняли Вас хорошо, чтобы Вы были всегда в хорошей профессиональной форме и чтобы все Ваши помыслы и деятельность были направлены на благо нашей республики. Спасибо.

Председательствующий. Слова благодарности говорит Готовцев Юрий Александрович. Пожалуйста, Юрий Александрович.

Готовцев Ю.А. Спасибо. Эрнст Борисович! Мы с Вами, действительно, как Вы сказали, не один год вместе работали. Ощутили ваш высокий профессионализм, я особо хочу подчеркнуть и для Айсена Сергеевича, у Вас исключительный дар выдержанности. С какими только вопросами мы не заходили к Вам, как бы остро мы  не ставили финансовые вопросы, Вы всегда оставались выше всех сложных ситуаций. Поэтому мы надеемся, что Вы в большом бизнесе, куда Вас направил Президент, окажетесь на месте и вместе с Егором Афанасьевичем достойно поведете политику Президента в интересах республики. Разрешите Вам пожелать как земляку, как дальнему оймяконцу, уроженцу Намского улуса, это сочетание территорий, этот колорит должен отражаться на вашей будущей работе. Желаю успехов. Спасибо.

Председательствующий. Эверстов Михаил Ильич.

Эверстов М.И. Уважаемый Президент Республики Саха (Якутия)! Уважаемые коллеги! Во-первых, я хочу поздравить Айсена Сергеевича с избранием его на пост министра финансов Республики Саха (Якутия), пожелать ему всех благ и главное – здоровья. 

К Эрнсту Борисовичу я хочу обратиться как к первому вице-президенту компании "АЛРОСА" по финансам и экономике. Вы были свидетелями многих дебатов по нашей компании, потому что это наша самая родная, бюджетообразующая компания. Мы, депутаты, хотим Вам пожелать, чтобы Вы работали в компании "АЛРОСА" так же, как работали министром финансов Республики Саха (Якутия), и, конечно, при решении многих финансовых вопросов отдавали предпочтение родной Якутии. Спасибо.

Председательствующий. Слово имеет Максимов Афанасий Николаевич, пожалуйста.

Максимов А.Н. Я поздравляю Айсена Сергеевича и желаю ему дальнейших успехов. Эрнста Борисовича тоже поздравляю. Я как молодой человек тоже хочу поблагодарить сегодня Вячеслава Анатольевича за то, что он в кадровой политике делает упор именно на молодых. Мы были свидетелями, как недавно Оглы Александр Анатольевич был назначен заместителем генерального директора "Сургутнефтегаза". И вот последние перестановки кадров показывают, что Президент нашей республики действительно думает о будущем нашей республики. Спасибо.

Председательствующий. Слово имеет Гаврильев Александр Иванович.

Гаврильев А.И. Уважаемые коллеги! Я благодарить не буду, просто хотел бы, Эрнст Борисович, от имени коллегии Контрольного комитета сказать, что мы были для Вас самым неудобным комитетом парламента, не берите в голову то, что мы наговорили. Я вам желаю быть на этом посту бдительным и отстаивать интересы нашей республики. Удачи Вам.

Березкин Э.Б. Спасибо вам, спасибо всем.

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! Слово имеет Президент нашей республики Вячеслав Анатольевич Штыров.

Штыров В.А. Уважаемые депутаты! Я хотел бы коротко проинформировать вас о том, что вчера состоялась моя встреча с Президентом Российской Федерации. На этой встрече обсуждались серьезные вопросы развития нашей республики. Нами были поставлены вопросы, во-первых, по дальнейшему развитию транспортного комплекса Якутии. Вы знаете, что при поддержке Президента Российской Федерации, именно благодаря его активной позиции вышло постановление России о начале строительства железной дороги Томмот – Якутск с 2005 года, были приняты решения о направлении финансовых средств на ликвидацию грунтовых разрывов на федеральной дороге "Колыма" и реконструкции дороги "Лена". Это решение уже состоявшееся, которое имеет практический результат. Мы вновь поставили вопрос о дальнейшем развитии транспортного комплекса, о начале проектирования с 2006 года мостового перехода через реку Лену, о придании федерального статуса дорогам "Вилюй" и "Амга", поскольку эти дороги вошли в транспортную стратегию развития Российской Федерации,  они должны соединять несколько субъектов Федерации. "Амга", как известно, выходит на Хабаровский край, "Вилюй" – в Иркутскую область, до Усть-Кута. Был поставлен вопрос о необходимости корректировки всевозможных бюджетных формул, которые определяют количество средств, которые направляются в территориальные дорожные фонды из федеральных фондов, о необходимости учета региональных особенностей Республики Саха (Якутия), вообще северных регионов.

Второй вопрос, который обсуждался, это вопрос о дальнейшем развитии эльгинского месторождения углей,  те вопросы, которые необходимо решить для того, чтобы сдвинуть с места этот гигантский проект, потому что за прошедший год именно Правительство Республики Саха (Якутия) на последнем этапе, буквально во второй половине года подключило очень серьезного акционера "Эльги" – "Российские железные дороги". Конечно, проделана колоссальная работа. Мы уже на грани принятия серьезных решений по началу этого проекта, и здесь требуется определенная поддержка Правительства Российской Федерации.

Был поставлен также вопрос о развитии нефтегазового комплекса Республики Саха (Якутия), о трассах нефтегазопровода. Я должен сказать, что Президент очень заинтересованно отнесся к этим вопросам, буквально с картами и карандашом  в руках мы все эти вопросы обсудили. После этого он дал поручение Председателю Правительства Фрадкову, с которым мы в тот же вечер встретились для обсуждения данных вопросов,  стратегии развития нефтегазового комплекса.

Был вновь поставлен давний вопрос (это инициатива Президента) о необходимости включения в федеральные программы Олимпийского лыжного центра в городе Алдане.

Естественно, что по ходу этой встречи я доложил Президенту об итогах социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) за 2004 год. Они у нас очень хорошие, практически по всем показателям, за исключением одного – двух второстепенных. Мы находимся на первом месте в Дальневосточном федеральном округе и по валовому региональному продукту, и по объему промышленного производства, и по объему сельскохозяйственной продукции, и по строительству жилья, по строительству школ, по решению ключевых социальных проблем. Поэтому Президент поблагодарил руководство республики, Государственное Собрание, Правительство Республики Саха (Якутия) за такую работу. Я вам передаю его благодарность и пожелание, чтобы мы самое главное продержались эту суровую для Якутии зиму.

Я тоже хотел бы искренне поблагодарить вас, депутатов Государственного Собрания (Ил Тумэн), за совместную плодотворную работу на протяжении всего 2004 года. С одной стороны, Государственное Собрание (Ил Тумэн) поддерживало инициативы Президента и Правительства, направленные на развитие республики. С другой стороны, вовремя и четко корректировало курс Правительства тогда, когда считало, что необходимы такие корректировки, и это правильно. Я хотел бы особенно поблагодарить вас за то, что в такие сложные минуты, когда решались очень серьезные вопросы, в основном связанные со 122-м федеральным законом и так далее, Государственное Собрание (Ил Тумэн) не боялось принимать на себя политическую ответственность. Это все на благо республики. 

Я тоже хотел бы вас поблагодарить за работу в прошедшем году, пожелать счастья, здоровья, успехов. Надеюсь, что в 2005 году мы будем дружно работать на благо нашей республики, на благо Российской Федерации. Спасибо. (Аплодисменты).

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! На этом повестка дня исчерпана. Благодарю вас всех за активную работу. Поздравляю с наступающим Новым годом! Счастья вам, здоровья, успехов! На этом двадцатое (внеочередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) третьего созыва объявляю закрытым.

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия)

