2.4. Бюджетное и налоговое законодательство

В области бюджетного и налогового законодательства республики в 2010 году принято 14 законов.

Внесены изменения и дополнения в Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2009 года 762-З № 419-IV «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год». Такие как: 

– Закон Республики Саха (Якутия) от 17 февраля 2010 года 786-З № 463-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2010 год увеличивается на 987 337 тыс. рублей, в том числе планируется увеличение поступлений собственных доходов на 78 529 тыс. рублей и увеличение целевых федеральных поступлений на 908 808 тыс. рублей. Расходная часть увеличивается на 2 530 481 тыс. рублей. Объем бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию Инвестиционной программы Республики Саха (Якутия) на 2010 год увеличен на сумму 1 152 929 тыс. рублей и составит 5 556 729 тыс. рублей. Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2009 год составят по доходам 77 721 532 тыс. рублей, по расходам – 84 035 134 тыс. рублей, дефицит – 6 313 602 тыс. рублей.
– Закон Республики Саха (Якутия) 17 июня 2010 года 844-З № 585-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2010 год увеличивается на 3 286 047 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения поступлений собственных доходов на 923 269 тыс. рублей (из них налоговые – 500 тыс. рублей, неналоговые – 423 269 тыс. рублей) и увеличение безвозмездных поступлений на 2 362 778 тыс. рублей. Расходная часть увеличивается на 4 840 266 тыс. рублей. В связи с необходимостью аккумулирования средств государственного бюджета на ликвидацию последствий стихийного бедствия оптимизируются некоторые виды расходов бюджета. Так, увеличиваются расходы по разделам «Общегосударственные расходы» на 357 511 тыс. рублей, «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» – на 7 265 тыс. рублей, «Национальная экономика» – на 982 281 тыс. рублей, «Жилищно-коммунальное хозяйство» – на 828 908 тыс. рублей, «Культура, кинематография и средства массовой информации» – на 106 576 тыс. рублей, «Здравоохранение и спорт» – на 130 701 тыс. рублей, «Социальная политика» – на 1 146 996 тыс. рублей, «Межбюджетные трансферты» – 1 407 634 тыс. рублей. Уменьшены расходы по разделу «Образование» на 150 820 тыс. рублей. Объем бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию Инвестиционной программы Республики Саха (Якутия) на 2010 год увеличен на сумму 1 153 487 тыс. рублей и составит 6 647 215 тыс. рублей. Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2010 год составят по доходам 81 007 579 тыс. рублей, по расходам – 88 875 400 тыс. рублей, дефицит – 7 867 821 тыс. рублей.

– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 октября 2010 года 850-З № 595-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2010 год увеличивается на 8 357,2 млн. рублей, расходная часть увеличивается на 5 046,3 млн. рублей. Дефицит бюджета составит 4 562,0 млн. рублей и сокращается на 3 310,4 млн. рублей. 

Налоговые доходы уточнены в сторону увеличения на сумму 6 504,0 млн. рублей, в том числе основное увеличение прогнозируется по налогу на прибыль организаций в сумме 5 461,4 млн. рублей. Годовые назначения по группе акцизы снижены на 49,7 млн. рублей, в том числе уточнены акцизы на алкогольную продукцию в сторону уменьшения на 74,3 млн. рублей и увеличен прогноз по акцизам на нефтепродукты на 24,6 млн. рублей. Налог на имущество организаций увеличен на 147,8 млн. рублей исходя из роста основных производственных фондов ОАО «Транснефть». Кроме того, увеличен налог на добычу полезных ископаемых на 677,9 млн. рублей, в связи с увеличением объемов добычи сырых алмазов по сравнению с ранее утвержденным прогнозом. 

Неналоговые доходы увеличены на 896,6 млн. рублей. 

Безвозмездные поступления уточнены в сторону увеличения на 956,5 млн. рублей и составят 46 662,9 млн. рублей. 

Расходная часть составляет 93 926,8 млн. рублей или с увеличением на 5 046,3 млн. рублей от утвержденных показателей. 

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2010 год составят по доходам 89 364,8 млн. рублей, по расходам – 93 926,8 млн. рублей, дефицит – 4 562,0 млн. рублей. 

В области налогового законодательства приняты три закона:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 17 февраля 2010 года 790-З № 465-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством единый социальный налог исключен из перечня федеральных налогов. Закон устанавливает льготу по налогу на прибыль организаций для организаций, занимающихся сбором, очисткой и распределением воды и осуществляющих капитальные вложения в налоговом (отчетном) периоде на развитие и модернизацию систем водоснабжения и водоотведения, в виде снижения до 14 процентов ставки налога на прибыль, подлежащего зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия).

Кроме того, закон приводит в соответствие с федеральным законодательством порядок предоставления налогоплательщикам отсрочки, рассрочки и инвестиционного налогового кредита по уплате налогов и сборов, подлежащих зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия). Реализация закона приведет к выпадающим доходам государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2010 году в объеме 12,6 млн. рублей, в 2011 году – 12,5 млн. рублей, в 2012 году – 12,6 млн. рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 861-З № 615-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Установлены размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 875-З № 643-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Предоставлены налоговые льготы организациям внутреннего водного транспорта, выполняющих перевозки на судах смешанного (река-море) плавания по налогу на прибыль в виде снижения на 4,5% (до 13,5%) ставки налога, в части, подлежащей зачислению в Государственный бюджет Республики Саха (Якутия), а также по налогу на имущество в виде освобождения от уплаты; организациям воздушного транспорта, осуществляющих 70 и более процентов объема социально значимых пассажирских авиационных перевозок в виде освобождения от уплаты налога на имущество. Предусматривается приведение ставок и сроков уплаты транспортного налога в соответствие с федеральным законодательством. 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 17 июня 2010 года 845-З № 581-IV «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2009 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). По итогам 2009 года в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов в сумме 83 524 773,6 тыс. рублей, расходы государственного бюджета республики составили 81 816 931,6 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 1 707 842 тыс. рублей. 

Утвержден отчет об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2009 год. Закон Республики Саха (Якутия) от 17 июня 2010 года 848-З № 583-IV (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Отчет об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2009 год утвержден по доходам в сумме 6 375 500,3 тыс. рублей, по расходам в сумме 6 403 493,6 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 27 993,3 тыс. рублей.

Внесены соответствующие изменения в Закон Республики Саха (Якутия) 26 декабря 2007 года 525-З № 1095-III «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)». В связи с этим приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 17 июня 2010 года 849-З № 591-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия) установлены более поздние даты внесения проекта государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в пределах срока, определенного Бюджетным кодексом Российской Федерации для субъектов Российской Федерации.

Дополнен перечень документов и материалов, вносимых одновременно с проектом бюджета – Реестром расходных обязательств главных распорядителей средств государственного бюджета, Перечнем публичных обязательств, Отчетом о реализации целевых программ, Предложениями по заработной плате и стипендиями.

Дана новая редакция статьи о целевых программах, устанавливающая предельный срок их утверждения, предусмотрено представление отчета об их исполнении в законодательный орган.

Установлена возможность отмены планового периода трехлетнего бюджета в случае снижения доходов более чем на 10 процентов.

Внесены изменения в статьи по межбюджетным трансфертам в связи Бюджетным кодексом.

Поправки в статью 38 уточняют, что субсидии местным бюджетам на софинансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности, бюджетные инвестиции в которые осуществляются из местных бюджетов, предоставляются в рамках муниципальных целевых программ.
Внесены поправки в главу «Доходы бюджета», обусловленные изменением налогового и бюджетного законодательства на федеральном уровне. 

В налоговых доходах государственного бюджета вводится норматив зачисления в доходы бюджета государственной пошлины за предоставление лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, выдаваемых уполномоченным органом исполнительной власти Республики Саха (Якутия) и исключается норматив по налогу на добычу полезных ископаемых в виде углеводородного сырья (за исключением газа горючего природного) в связи с централизацией этих доходов в федеральном бюджете.

В неналоговых доходах государственного бюджета исключен норматив зачисления декларационного платежа, дополнен норматив зачисления регулярных платежей за пользование недрами.

По налоговым доходам муниципальных бюджетов вводится норматив зачисления в доходную часть бюджетов государственной пошлины за предоставление лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, выдаваемых органами местного самоуправления и увеличены нормативы отчислений, в части упразднения с 1 января 2011 года отчислений в бюджеты Фонда социального страхования Российской Федерации и фонды обязательного медицинского страхования от налогов, уплачиваемых по специальным налоговым режимам (упрощенная система налогообложения, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, единый сельскохозяйственный налог).

В соответствии с Бюджетным кодексом установлены ограниченные временем нормы в части возможности превышения размера дефицита, предельного объема долга и возможности предоставлять бюджетные кредиты местным бюджетам на срок до 5 лет на цели строительства дорог местного значения;
– в целях приведения в соответствие с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации в связи со вступлением в силу Федерального закона «О внесении изменений в статью 45 части первой и в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу Федерального закона «О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» принят Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 868-З № 617-IV «О внесении изменений в статью 19 Закона Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.С. Уарова). Согласно указанным изменениям федерального законодательства сборы за выдачу органами государственной власти субъектов Российской Федерации лицензий на розничную продажу алкогольной продукции зачисляются в бюджет субъекта в качестве налоговых доходов от федеральных налогов и сборов и, соответственно, должны быть исключены из состава неналоговых доходов бюджета субъекта Российской Федерации.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 872-З № 645-IV «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2011 год по доходам утвержден в сумме 91 435 758 тыс. рублей, объем расходов в сумме 98 132 506 тыс. рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 6 696 748 тыс. рублей. 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 874-З № 641-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Саха (Якутия) в связи с совершенствованием бюджетного процесса» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Установлено представлять не позднее 1 декабря в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Инвестиционную программу Республики Саха (Якутия) и распределение межбюджетных трансфертов. Также продлевается срок предоставления бюджетных кредитов юридическим лицам на целей закупки и доставки топлива для государственных нужд Республики Саха (Якутия) – до 1 января 2013 года. Признаны утратившими силу 18 законов о республиканских целевых программах, а также Закон Республики Саха (Якутия) от 17 июня 2009 года 709-З № 289-IV «О республиканских целевых программах», Закон Республики Саха (Якутия) от 14 октября 2009 года 719-З № 343-IV «Об особенностях бюджетного процесса в Республике Саха (Якутия)».

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 876-З № 649-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2010 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Общий объем доходов на 2010 год увеличится на 512 056,1 тыс. рублей и составит 6 677 196,4 тыс. рублей, расходы увеличиваются на 544 374,0 тыс. рублей и составят 6 709 514,3 тыс. рублей, с учетом остатка средств на 01.01.2010 года в сумме 32 317,9 тыс. рублей. 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 873-З № 651-IV «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2011 год сбалансирован по доходам и расходам и составляет – 9 059,2 млн. рублей.
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