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На первом пленарном заседании, состоявшемся 2 октября 2013 года, рассмотрено 11 вопросов повестки дня, из которых:

10 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

5 кадровых вопросов;
5 организационных вопросов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
1. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании для проведения первого заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва избраны:
- Секретариат первого заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва в составе народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.А.Атаманченко, А.Р.Винокуровой, Ж.Э.Егоровой;

- Мандатная комиссия первого заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва в составе народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.Р.Аммосова, А.Н.Дудникова, С.С.Иванова, Ю.М.Николаева, М.С.Филиппова;

- Счетная комиссия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по избранию Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), заместителей Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и наделению полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в составе народных депутатов Республики Саха (Якутия) Г.А.Бейсембаевой, Л.Н.Владимирова, М.С.Габышева, И.В.Енторовой, А.А.Филиппова. 
На пленарном заседании подтверждены полномочия 70 народных депутатов Республики Саха (Якутия), избранных 8 сентября 2013 года. 
 Рассмотрено 5 кадровых вопросов Государственного Собрания (ил Тумэн) пятого созыва:
- Председателем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Жирков Александр Николаевич;

- Первым заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Добрянцев Анатолий Анатольевич;
- Заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Макиенко Ольга Валерьевна;
- Заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Губарев Виктор Николаевич;
- полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) наделен народный депутат Республики Саха (Якутия) Акимов Александр Константинович.
Образованы следующие 12 постоянных комитетов и 1 комиссия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва:
1) Комитет по государственному строительству и законодательству;
2) Комитет по вопросам местного самоуправления;
3) Комитет по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации;
4) Комитет по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству, туризму и развитию инфраструктуры;
5) Комитет по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству;
6) Комитет по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости;
7) Комитет по селу и аграрной политике;
8) Комитет по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии;
9) Комитет по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций;
10) Комитет по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту;
11) Комитет по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера;
12) Контрольный комитет;
13) Мандатная и регламентная комиссия.
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