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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На десятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 1 октября 2014 года, рассмотрено 38 вопросов повестки дня, из которых:

10 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 10 приняты в окончательном чтении. 
28 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

5 кадровых вопроса;

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

6 протестов Прокурора Республики Саха (Якутия);

1 законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн);
2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) отозваны;

внесены изменения в Положение о звании «Почетный гражданин Республики Саха (Якутия)» и статут ордена «Полярная Звезда»;
внесены изменения в составы некоторых постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн);

одобрены предложения Республики Саха (Якутия) к проектам федеральных законов «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации», «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации», «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации».

Рассмотрено 9 вопросов федерального значения, из них подержано 7 проектов федеральных законов и 3 законодательные инициативы законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, к 1 проекту федерального закона предложены поправки.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В целях обеспечения развития и использования языков на территории республики с учетом интересов проживающих на ней народов приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 32 Закона Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Григорьевой, Е.Х.Голомаревой, А.З.оглы Мамедова, В.М.Прокопьева). В соответствии с внесенными изменениями устанавливается, что наименования географических объектов на дорожных и иных указателях в республике пишутся на государственных языках Республики Саха (Якутия), а также других языках народов Российской Федерации с учетом интересов населения соответствующих территорий и при необходимости дублируются буквами латинского алфавита.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что порядок утверждения правил орфографии и пунктуации языка саха определяется Правительством Республики Саха (Якутия). Вводятся положения, согласно которым граждане, освоившие образовательные программы основного общего и среднего общего образования на родном языке, могут пройти итоговую аттестацию по родному языку и родной литературе. Также вводится изучение государственного языка саха как учебной дисциплины в профессиональных образовательных организациях Республики Саха (Якутия). 
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (в связи с изменениями бюджетного законодательства) (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях исключены составы административных правонарушений в области бюджетных правоотношений. 
1.3. Местное самоуправление
В целях повышения качества муниципальных правовых актов принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вводится процедура оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Закон вступает в силу в отношении ГО «город Якутск» с 1 января 2015 года, в отношении муниципальных районов и городских округов с 1 января 2016 года и в отношении иных муниципальных образований с 1 января 2017 года.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному законодательству уточнены некоторые положения закона. В частности по тексту закона республиканская целевая программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства заменена на государственную программу Республики Саха (Якутия) развития малого и среднего предпринимательства, также установлено, что принимается она на срок не менее пяти лет. В систему государственных и общественных институтов поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Республики Саха (Якутия) добавлен институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия). 
1.5. Бюджетное и налоговое законодательство
В связи с изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс Российской Федерации, признаны утратившими силу:

Закон Республики Саха (Якутия) от 22 марта 2006 года 320-З № 653-III «О государственном финансовом контроле в Республике Саха (Якутия)»;
Статья 1 Закона Республики Саха (Якутия) от 17 ноября 2009 года 749-З № 385-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с внесением изменений и дополнений в Конституцию (Основной закон) Республики Саха (Якутия)»;
Закон Республики Саха (Якутия) от 28 марта 2012 года 1047-З № 955-IV «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия), регулирующие бюджетные правоотношения, в связи с принятием Закона Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)».
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В целях приведения отдельных положений республиканского законодательства в соответствие с федеральным, в сфере правового регулирования здравоохранения приняты следующие законы Республики Саха (Якутия): 

– «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Макиенко). Основанием для внесения изменений в закон является протест Прокурора Республики Саха (Якутия). В части 1 статьи 9 Закона изменен применяемый в ней термин, в части 3 изменяется ее редакция, а в части 6 определено полномочие органов государственной власти Республики Саха (Якутия).

– «О признании утратившим силу пункта 4 статьи 3 Закона Республики Саха (Якутия)» «О предупреждении распространения хронического заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), и социально-правовой защите населения» (законодательная инициатива народных депутатов А.И. Корякина, О.В. Макиенко). В связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» абзац восьмой части 1 статьи 4 Федерального закона от 30 марта 1995 года №38-ФЗ «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)», устанавливающий аналогичную норму, признан утратившим силу.

– «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О наркологической помощи в Республике Саха (Якутия) и гарантиях прав граждан при ее оказании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Макиенко). Часть 3 статьи 9 Закона дополняется словами «за исключением случаев оказания им медицинской помощи в соответствии с частями 2 и 9 статьи 20 Федерального закона от 21 ноября 2011 года №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

В сфере правового регулирования физической культуры и спорта, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, Ю.П. Баишева, П.П. Пинигина, И.Ю. Григорьева, А.А. Филиппова). Предусматривается возможность развития национальных видов спота на территории Российской Федерации, а также возможность получения общественной организацией, развивающей такие виды спорта, государственной аккредитации и приобретение ею статуса общероссийской спортивной федерации в порядке, предусмотренном для сложных, имеющих особенности видов спорта. Кроме того, вносятся изменения в части установления особенностей разработки федеральных стандартов спортивной подготовки применительно к национальным видам спорта. В то же время сохраняются нормы, предусматривающие регулирование законодательством Республики Саха (Якутия) отношений по развитию национальных видов спорта в случае, если соответствующий вид спорта развивается только в Республике Саха (Якутия) и развивающая его общественная организация не имеет статус общероссийской спортивной федерации.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Семенова Дмитрия Александровича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской  политической партии «Единая Россия»;

– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Березина Семена Максимовича, избранного 14 сентября 2014 года по Сунтарскому одномандатному избирательному округу №13;

– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Шамаева Ивана Ивановича, избранного 14 сентября 2014 года по Верхневилюйско-Горному одномандатному избирательному округу №26;

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Данчиковой Галины Иннокентьевны на должность Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);

– на должность мирового судьи по судебному участку № 33 Усть-Янского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет избрана Кылатчанова Наталья Альфредовна.
Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации внесен проект федерального закона «О внесении изменения в статью 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в части выделения подпрограмм и (или) отдельных разделов в государственных программа Российской Федерации». Проектом закона предлагается установить дополнительное требование к государственным программам Российской Федерации в части выделения подпрограмм и (или) отдельных разделов в государственных программа Российской Федерации. 

Также на пленарном заседании одобрены предложения Республики Саха (Якутия) к проектам федеральных законов «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации», «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации», «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития на Дальнем Востоке Российской Федерации и на отдельных территориях Российской Федерации». Республика Саха (Якутия) предлагает установить для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития нулевую ставку налога на добавленную стоимость для товаров (услуг) ввозимых на такие территории. Также в указанных законопроектах предлагается предусмотреть порядок поэтапного замещения резидентами территорий опережающего социально-экономического развития иностранной рабочей силы из числа граждан Российской Федерации и процедуру обратной передачи имущества от органов управления территорий опережающего социально-экономического развития государственным и муниципальным органам власти в случае прекращения существования территории.
В связи с изменениями федерального законодательства народными депутатами отозваны 2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), внесенные в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.
На пленарном заседании утверждена программа законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) в период осенней сессии 2014 года.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) приняты изменения в Положение о звании «Почетный гражданин Республики Саха (Якутия)» и статут ордена «Полярная Звезда». Устанавливается, что почетным гражданам Республики Саха (Якутия) вручается единовременное денежное вознаграждение в размере 350 000 рублей, взамен установленного ранее премирования в виде автомобиля УАЗ «Хантер». Также гражданам, награжденным орденом «Полярная Звезда» и являющимися пенсионерами, устанавливается ежемесячная денежная выплата в размере 15 000 рублей.
В связи с изменениями в составе депутатского корпуса Государственного Собрания (Ил Тумэн) IV созыва произведены изменения в составах некоторых комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн). 
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 28 июля 2014 года № 72-2/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 22 декабря 1992 года № 1273-XII «О республиканском референдуме»;

– от 15 августа 2014 года № 72-2/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 30 марта 2005 года 210-З № 423-III «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)»;

– от 1 сентября 2014 года № 72-3/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 13 июля 2005 года 260-З № 527-III «О добровольных народных дружинах по охране общественного порядка в Республике Саха (Якутия)»;

– от 4 сентября 2014 года № 86-3/17-2014 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 11 октября 2006 года 385-З № 783-III «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы»;

– от 5 сентября 2014 года № 72-3/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1305-З № 167-V «Об общественном контроле в Республике Саха (Якутия)»;

– от 5 сентября 2014 года № 21-12-14 на части 3 и 6 статьи 9 Закона Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2006 года 399-З № 811-III «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)».
Рассмотрено 9 вопросов федерального значения, из них подержано 7 проектов федеральных законов и 3 законодательные инициативы законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, к 1 проекту федерального закона предложены поправки. 
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