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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На одиннадцатом (внеочередном) пленарном заседании, состоявшемся 9-10 октября 2014 года, рассмотрено 72 вопроса повестки дня, из которых:

25 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 13 приняты в окончательном чтении, 11 проектов законов приняты в первом чтении и 1 проект закона отклонен. 
47 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

12 кадровых вопроса;

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

3 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия);

1 законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) отозвана.
Рассмотрено 28 вопросов федерального значения, из них подержан 21 проект федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 6 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В связи с изменением наименования высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):
– «О внесении изменений в отдельные конституционные законы Республики Саха (Якутия) (в части наименования должности высшего должностного лица)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом внесены изменения в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 февраля 1995 года З № 51-I «О Правительстве Республики Саха (Якутия)», Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2002 года 15-з № 361-II «О порядке принятия Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной закон) Республики Саха (Якутия)», Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 19 июня 2007 года 458-З № 929-III «О системе исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» в части переименования должности высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) с «Президента Республики Саха (Якутия)» на «Главу Республики Саха (Якутия)»;
– «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) (в части наименования должности высшего должностного лица)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом внесены изменения в 60 законов Республики Саха (Якутия) в части переименования должности высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) с «Президента Республики Саха (Якутия)» на «Главу Республики Саха (Якутия)». 

В сфере регулирования деятельности судебных органов Республики Саха (Якутия) приняты:

- Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива Конституционного суда Республики Саха (Якутия). Конституционным законом внесены изменения в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» в части переименования должности высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) с «Президента Республики Саха (Якутия)» на «Главу Республики Саха (Якутия)»;

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В связи с изменениями федерального законодательства  устанавливается, что обеспечение мировых судей нуждающихся в улучшении жилищных условий жилыми помещениями осуществляется за счет федерального бюджета через Управление Судебного департамента в Республике Саха (Якутия).
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке рассмотрения обращения граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Установлен запрет органам государственной власти, органам местного самоуправления и их должностным лицам на разглашение сведений, содержащихся в обращении и сведений, касающихся частной жизни гражданина, без его согласия.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В целях усиления общественного порядка и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

– «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О добровольных народных дружинах по охране общественного порядка в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). В республиканский закон внесены изменения в соответствии с Федеральным законом от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». В частности устанавливается, что добровольные народные дружины создаются по инициативе граждан в форме общественной организации с уведомлением органов местного самоуправления, территориального органа федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел. Ранее добровольные народные дружины создавались по решению органов местного самоуправления или руководителя организации. Также законом в новой редакции приняты нормы, устанавливающие порядок приема и исключения из добровольной дружины, права и обязанности народных дружинников;
– «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом дополнены права граждан, проживающих на территории республики, в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций правом на получение бесплатной юридической помощи в соответствии с законодательством Российской Федерации. Также законом дополняется полномочие Главы Республики Саха (Якутия) по утверждению государственных программ по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

В области организации деятельности по профилактике правонарушений несовершеннолетних и защите их прав приняты:
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона предлагается расширить полномочия комиссий по участию в разработке нормативных правовых актов, ввести возможность создания общественных комиссий в округах городского округа «город Якутск».  Также в новой редакции излагается норма, устанавливающая требования к порядку принятия и форме постановления улусной (районной, городской) комиссии;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции изложена норма, устанавливающая ответственность за нарушение прав несовершеннолетних. Также в соответствии с законом органы, осуществляющие управление в сфере образования, здравоохранения и медицинские организации дополнительно наделены полномочиями по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. В этих целях на них возложены функции по выявлению, учету, обследованию и лечению несовершеннолетних, употребляющих алкогольную продукцию, наркотические средства, психотропные и одурманивающие вещества и проведение профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных и профессиональных организациях. 
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В Кодекс об административных правонарушениях внесены следующие новые составы административных правонарушений:

нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг. Устанавливается ответственность должностных лиц исполнительных органов власти республики, органов местного самоуправления, работников многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг за нарушение порядка предоставления государственной или муниципальной услуги заявителю в виде административного штрафа. Квалифицирующими признаками данного правонарушения являются требование должностным лицом документов и (или) платы не предусмотренных нормативными правовыми документами при предоставлении услуги, а также совершение указанных правонарушений лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение;

незаконное ношение государственных наград Республики Саха (Якутия). Устанавливается административная ответственность граждан за ношение ордена, медали, нагрудного знака к почетному званию, знака отличия Республики Саха (Якутия), не имеющих на то право в виде предупреждения или административного штрафа. Квалифицированный состав правонарушения предусматривает ответственность за учреждение или производство законов, имеющих схожее название или сходство с государственными наградами республики.
Исключен состав административного правонарушения, предусматривающий ответственность за невыполнение в установленный срок законного предписания органа государственного финансового контроля Республики Саха (Якутия) и (или) его должностного лица, осуществляющего государственный финансовый контроль

1.3. Местное самоуправление
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагается дополнить полномочия, передаваемые органам местного самоуправления, в дополнение к содержанию и обучению полномочием по воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основе полного государственного обеспечения в образовательной организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящемся в ведении Республики Саха (Якутия). В свою очередь июсключаются полномочия по обеспечению проведения капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, при достижении указанными лицами возраста 18 лет, а также в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия. Методика определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) дополняется порядком расчета стоимости одного жилого помещения, учитываемого при расчете объема субвенций, предусмотренных в государственном бюджете муниципальному образованию на финансирование расходов на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 8 и 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом определяется порядок проведения уполномоченным органом правовой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и случаи, когда правовая экспертиза не проводится.

1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
В связи с изменениями Градостроительного кодекса Российской Федерации в первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный законопроект подготовлен в целях закрепления на законодательном уровне полномочий исполнительного органа государственной власти по проведению государственной политики в области ценообразования в строительстве и приведения Закона Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха) (Якутия) в соответствие действующим изменениям в Градостроительной кодексе Российской Федерации».

Вносятся изменения в статью 5 Закона, в части дополнения полномочиями исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия) по организации ценообразования в строительстве. В статью 34 законопроектом внесены изменения по выдаче разрешений на строительство, с приведением их в соответствие изменениям Градостроительного кодекса Российской Федерации.

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроект вносит изменения в части передачи полномочий по установлению минимального размера взноса на капитальный ремонт Министерству жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) и по установлению ежегодного минимального размера взноса на капитальный ремонт, исключив норму повышения взноса в пределах уровня инфляции. Предлагается внести дополнения в статью 6 в части того, что функции регионального оператора по сведению системы учета фондов капитального ремонта могут осуществляться иным юридическим лицом, созданным в форме государственного бюджетного или казенного учреждения, на основании договора, заключенного с региональным оператором. В целях повышения финансовой устойчивости деятельности регионального оператора предлагается установить правило, согласно которому кредиты и (или) займы могут привлекаться региональным оператором только в российских кредитных организациях и только с согласия попечительского совета регионального оператора. Также, предлагается установить, что размер средств, необходимых для обеспечения деятельности регионального оператора, определяется на основании предложений Правления регионального оператора и устанавливается порядок финансовой потребности на обеспечение деятельности регионального оператора.

Принятие данного законопроекта потребует внесение изменений в ряд нормативных правовых актов республиканского законодательства, а также не позднее чем через 6 месяцев со дня принятия решения об исключении из региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, указанных в подпункте «в» пункта 6 статьи 1 данного законопроекта потребуется установление порядка, сроков проведения и источников финансирования реконструкции или сноса домов либо иных мероприятий, предусмотренных законодательством Российской Федерации и обеспечивающих жилищные права собственников жилых помещений и нанимателей жилых помещений по договорам социального найма в этих домах.

В целях определения государственной политики в области использования нетрадиционных возобновляемых источников энергии на территории республики в  первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О возобновляемых источниках энергии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный проект закона предусматривает создание правовой базы по регулированию взаимоотношений, возникающих в процессе деятельности в сфере использования возобновляемых источников энергии (далее - ВИЭ), в целях создания благоприятных предпосылок для приоритетного использования этих источников энергии в интересах улучшения социальных и экологических условий жизни и экономии энергоресурсов. Проект закона содержит общие положения государственного регулирования в данной сфере, полномочия органов государственной власти и местного самоуправления республики, ряд конкретных правовых норм по государственной поддержке использования ВИЭ и осуществлению государственной политики в области возобновляемых источников энергии в рамках государственных программ.

1.5. Бюджетное и налоговое законодательство
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон  Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия).

Общий объем доходов увеличится на 13050,3 млн рублей, в том числе за счет:

· налоговых доходов на сумму 5 570,3 млн рублей;

· неналоговых доходов на сумму 257,7 млн рублей;

· безвозмездных поступлений на сумму 7 222,3млн рублей.

Расходная часть увеличена на 15 575,5 млн рублей и произведены изменения бюджетных ассигнований по государственным программам. 

Бюджетный дефицит увеличился на 2 525,2 млн рублей и составил       15 225,3 млн рублей. 
Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2014 год составили по доходам 150 359,1 млн рублей, по расходам – 165 584,4 млн рублей, дефицит – 15 225,3 млн рублей. 

1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение
В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Разработка проекта закона обусловлена вступлением в силу Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Законопроект определяет принципы и задачи государственной политики в области образования, устанавливает и обеспечивает государственные гарантии в реализации конституционных прав граждан на образование, создает правовую основу для функционирования и развития системы образования Республики Саха (Якутия). Законопроект определяет принципы и задачи государственной политики в области образования, устанавливает и обеспечивает государственные гарантии в реализации конституционных прав граждан на образование, создает правовую основу для функционирования и развития системы образования Республики Саха (Якутия). Законопроект определяет полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления в сфере образования, определяет систему образования республики. С целью обеспечения прав и гарантий получения качественного образования с учетом региональных, социально-экономических, экологических, демографических, этнокультурных и других особенностей республики и определения мер по развитию образования в Республике Саха (Якутия) определена разработка исполнительными органами государственной власти, осуществляющими управление в сфере образования, государственных программ развития образования. Законодательное закрепление получили образовательные организации – малокомплектные образовательные организации, образовательные организации со специальным статусом «кочевые школы», «агрошколы». В законопроекте отражена особенность финансового обеспечения оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в республике. Отдельной статьей изложено целевое обучение, организация инновационной деятельности, проведение мониторинга в системе образования республики. Общие правила приема на обучение в образовательные организации, обеспечение учебниками и учебными пособиями, питанием, вещевым имуществом, стипендиальным обеспечением, организация обучения на дому и в медицинских организациях для обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов, особенности организации лиц, проявивших выдающиеся способности, организация профессионального обучения определены в отдельной главе законопроекта. Обеспечение мер социальной поддержки педагогических работников и содействие привлечению педагогических работников в образовательные организации также отражены в законопроекте.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной молодежной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях уточнения отдельных положений. Изменения и дополнения, вносимые в закон, направлены на реализацию государственной молодежной политики в рамках полномочий республики Саха (Якутия) и компетенции органов государственной власти.

1.7. Социальная политика

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания и охраны здоровья» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко. Законом вводится процедура независимой оценки качества оказания услуг организациями культуры, социального обслуживания и здравоохранения. С этой целью вносятся соответствующие изменения в отраслевые законы Республики Саха (Якутия) «О культуре», «О социальном обслуживании населения в Республике Саха (Якутия)», «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)». Независимая оценка качества работы организаций социальной сферы проводится юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом по их инициативе и на основе использования общедоступной информации о данных организациях. В целях создания условий для проведения независимой оценки при органах государственной власти республики и органах местного самоуправления создаются общественные советы по проведению независимой оценки качества услуг. Информация о результатах такой оценки размещается в сети «Интернет» юридическими и физическими лицами, а также общественными советами.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается, что квота не устанавливается исполнительным органам государственной власти республики, территориальным органам федеральных органов государственной власти, правоохранительным органам, органам местного самоуправления, подведомственным им государственным и муниципальным учреждениям, а также организациям, у которых имеются рабочие места, где запрещен труд несовершеннолетних граждан. Также внесены уточнения, согласно которым под действие квоты подпадают граждане, в течение года освобожденные из мест лишения свободы. 
В целях определения порядка оказания поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке социально-ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом определяются принципы, формы и порядок оказания государственной поддержки социально-ориентированным некоммерческим организациям, а также полномочия органов государственной власти республики в данной области. Определены 20 видов деятельности некоммерческих организаций, осуществление которых позволяет претендовать на государственную поддержку органов власти. Устанавливаются следующие формы государственной поддержки: оказание финансовой, имущественной, информационной, консультационной, методической поддержки, осуществление закупок, поддержка в области дополнительного профессионального образования работников. Финансовое обеспечение государственной поддержки осуществляется за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия).
В целях приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В проекте закона в новой редакции излагается наименование закона «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в Республики Саха (Якутия)» и уточняются основные понятия, используемы в законе. 

1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О регулировании пользования и распоряжения особым природным ресурсом – ископаемыми остатками мамонтовой фауны» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом предлагается внести изменения в Закон в части определения уполномоченным учреждением Правительства Республики Саха (Якутия) по выкупу уникальных бивней мамонта и других остатков мамонтовой фауны – государственное бюджетное учреждение «Академия наук Республики Саха (Якутия)», так как в соответствие с ее уставом, утвержденным Президентом Республики Саха (Якутия) 27 декабря 2011 года, Академия наук наделена полномочиями по осуществлению деятельности по освоению, использованию и переработке природных ресурсов, в том числе недр. Принятие данного Закона потребует разработки методики оценки стоимости уникальных бивней мамонта и других остатков мамонтовой фауны, имеющих научную и музейную ценность, для выкупа ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)», утверждаемой приказом ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)» согласно решению Фондово-закупочной комиссии, созданной приказом ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)» от 06 июля 2011 года №18/2-ОД в соответствии с Федеральным законом от 26 мая 1996 года №54-ФЗ «О музейном фонде Российской Федерации и музеях Российской Федерации», Законом Республики Саха (Якутия) от 20 июня 1996 года З № 119-I «»О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия).

Для приведения отдельных положений республиканского закона в соответствие с новым федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом детализируется круг правоотношений, регулируемых законом Республики Саха (Якутия) «О недрах», обособляется самостоятельным видом правоотношений использование подземных вод, включая попутные воды, и воды, использованные пользователем недр для собственных производственных и технологических нужд. Также устанавливаются дополнительные требования по рациональному использованию недр. Закон предусматривает особый порядок вступления в силу. Пункт 10 статьи 1 и статья 2 закона вступают в силу в общем порядке со дня официального опубликования. Пункты 1-3, подпункт «а» пункта 4 и пункты 6-9 статьи 1 закона вступают в силу с 01 февраля 2015 года, что обусловлено порядком вступления в силу Федерального закона от 21 июля 2014 года №261-ФЗ. Подпункт «б» пункта 4 и пункт 5 статьи 1 закона вступают в силу с 01 марта 2015 года, что связано с порядком вступления в силу статьи 2 Федерального закона от 23 июня 2014 года №171-ФЗ. Пункт 10 статьи 1 закона вступает в силу с 01 января 2015 года, в связи с вступлением в силу Федерального закона от 21 июля 2014 года №260-ФЗ. Принятие закона потребует внесения изменений в постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 22 июня 2013 года №213 «Об утверждении порядка пользования участками недр местного значения, Порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых пользователями недр, осуществляющими геологическое изучение, разведку и добычу иных полезных ископаемых и Порядка пользования недрами собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами и арендаторами земельных участков», а также признания утратившим силу постановления Правительства Республики Саха (Якутия) от 14 августа 2008 года №326 «Об утверждении порядка выплаты государственного денежного вознаграждения за открытие и (или) разведку месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Республики Саха (Якутия)».

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Маринычева Павла Алексеевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия); 
– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Алексеева Петра Николаевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия); 

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Соловьева Александра Юрьевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия); 

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Дьячковского Алексея Прокопьвича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия); 

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Никифорова Игоря Германовича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия); 

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Омукова Виктора Викторовича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия); 

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Жондорова Валерия Алексеевича на должность министра финансов Республики Саха (Якутия); 

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Максимова Валерия Ивановича на должность министра экономики Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Григорьевой Евгении Васильевны на должность министра имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Артемьева Александра Еремеевича на должность министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Афанасьева Сахамина Милановича на должность министра охраны природы Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Васильева Владимира Николаевича на должность министра по федеративным отношениям и внешним связям Республики Саха (Якутия);

В связи с изменениями федерального законодательства народными депутатами отозван, внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в качестве законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 33 и 35 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части уточнения отдельных полномочий государственных учреждений субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление особо охраняемыми природными территориями регионального значения).
На пленарном заседании внесены изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О перечне министров Республики Саха (Якутия), при назначении которых на должность Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) дает согласие Президенту Республики Саха (Якутия)». В постановлении Государственного Собрания (Ил Тумэн) наименование должности «Министр экономики и промышленной политики Республики Саха (Якутия)» заменено на «Министр экономики Республики Саха (Якутия)».
В связи с изменениями в составе депутатского корпуса Государственного Собрания (Ил Тумэн) V созыва произведены изменения в составах некоторых комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн). 
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 13 августа 2014 года № 72-3/16-14 на статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) от 29 декабря 2008 года 639-З № 171-IV «О регистре муниципальных нормативных правовых актов»;

– от 3 июля 2014 года № 21-12-14 на п.7 ст.13 Закона Республики Саха (Якутия) от 25 апреля 2006 года 339-З № 695-III «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»;

– от 26 сентября 2014 года № 72-2/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 18 июня 2009 года 696-З № 327-IV «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)».
Рассмотрено 27 вопросов федерального значения, из них подержано 20 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 6 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
3. Статистика законодательной деятельности
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