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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двенадцатом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 26-27 ноября 2014 года, рассмотрено 62 вопроса повестки дня, из которых:

44 проекта закона Республики Саха (Якутия), из них 27 приняты в окончательном чтении, 16 проектов законов приняты в первом чтении и 1 проект закона принят во втором чтении. 
18 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

2 кадровых вопроса;

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

3 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия);
1 рекомендации парламентских слушаний;
2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн);

1 законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) отозвана.

Внесены изменения в Положение о Совете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Рассмотрено 5 вопросов федерального значения, из них подержано 2 проекта федеральных законов и 2 законодательные инициативы законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации, к 1 проекту федерального закона предложены поправки.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В связи с изменением наименования высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) и упразднением должности Вице-Президента Республики Саха (Якутия) приняты:
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия);
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н.Жирковым, О.В.Балабкиной).

В сфере избирательного законодательства приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной). Полномочия Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) дополнены полномочиями по организации и проведению процедуры отзыва Главы Республики Саха (Якутия);
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) (в части реализации инициативы проведения референдума)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, А.И.Еремеева, Ю.И.Григорьева, М.А.Магомедова, Г.П.Парахина, А.А.Акимова, П.П.Пинигина, И.Д.Васильева). Проектом закона вносятся изменения в два закона Республики Саха (Якутия) «О республиканском референдуме» и «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)». В соответствии с вносимыми изменениями предлагается установить, что в случае выдвижения инициативы проведения референдума избирательным объединением, иным общественным объединением ходатайство должно быть подписано всеми членами руководящего органа такого объединения либо руководящего органа его регионального отделения;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О республиканском референдуме» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, А.И.Еремеева, Ю.И.Григорьева, М.А.Магомедова, Г.П.Парахина, А.А.Акимова, П.П.Пинигина, И.Д.Васильева). Вносятся изменения, уточняющие отдельные положения закона Республики Саха (Якутия) в соответствии с федеральным законодательством.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что официальным опубликованием нормативного правового акта является его первое размещение (опубликование) на "Официальном интернет-портале правовой информации" (www.pravo.gov.ru), а не www.pravo.sakha.gov.ru, как было установлено ранее. Также определяется, что Законы Республики Саха (Якутия), нормативные правовые акты Главы, Правительства и иных органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) подлежит официальному опубликованию в течение десяти дней со дня их подписания.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке рассмотрения обращения граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Законом устанавливается запрет органам государственной власти, органам местного самоуправления и их должностным лицам на разглашение сведений, содержащихся в обращении гражданина, а также сведений, касающихся частной жизни гражданина, без его согласия.

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В целях усиления общественного порядка и защиты населения приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона устанавливаются полномочия исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления по обеспечению участия граждан в охране общественного порядка. Указанные органы оказывают поддержку гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка и создают условия для деятельности народных дружин, создают координирующего органа народных дружин. Устанавливается обязанность Министерства внутренних дел по Республике Саха (Якутия) по ведению регионального реестра народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности. Также проектом закона определяются социальные гарантии и формы поощрения граждан, участвующие в охране общественного порядка. В частности устанавливаются следующие формы поощрения: выплата единовременного пособия семье народного дружинника в размере 1 млн рублей, в случае его гибели; выплата единовременного пособия в размере 500 тысяч рублей и компенсация расходов на лечение не свыше 250 тысяч рублей, в случае утраты трудоспособности народным дружинником в связи с участием в охране общественного порядка; компенсация расходов на лечение не свыше 150 тысяч рублей, в случае причинения вреда здоровью народному дружиннику; возмещение стоимости причиненного ущерба имуществу в размере не свыше 250 тысяч рублей.
В целях организации деятельности по профилактике правонарушений несовершеннолетних и защите их прав принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом в систему комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав включены общественные комиссии при административных территориях городского округа «город Якутск». Также в новой редакции излагается норма, устанавливающая порядок принятия и содержание постановления улусной (районной, городской) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
1.3. Местное самоуправление

В связи изменениями общих принципов организации местного самоуправления в Российской Федерации приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается перечень полномочий осуществляемых органами местного самоуправления сельских поселений на период с 1 января 2015 года по 31 декабря 2015 года из числа вопросов, предусмотренных федеральным законом для городских поселений;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А.Местникова). Законопроектом устанавливается порядок избрания главы муниципального образования. В частности, устанавливается что глава муниципального района, городского округа, городского поселения и сельского поселения, являющегося административным центром муниципального района избирается гражданами на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В свою очередь глава сельского поселения, за исключением административного центра, избирается гражданами либо представительным органом муниципального образования в соответствии с уставом. Также законопроектом вводится право перераспределения полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти Республики Саха (Якутия) законом Республики Саха (Якутия), за исключением полномочий, установленных данным законопроектом.
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями в сфере обеспечения деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, оздоровительных образовательных учреждений санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с принятием федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» по тексту закона Республики Саха (Якутия) изменяются наименования «специальное (коррекционное) образовательное учреждение» и «специальная (коррекционная) образовательная школа-интернат, санаторная школа-интернат» на наименование «отдельная организация, осуществляющая образовательную деятельности по адаптированным основным общеобразовательным программам». Также в новой редакции принята Методика определения объема субвенций местным бюджетам на исполнение передаваемых государственных полномочий. 
В сфере избирательного законодательства приняты:
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Проектом закона вносятся изменения в целях приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством. Также предлагается ввести форму голосования на муниципальных выборах против всех кандидатов (против всех списков кандидатов). Соответственно устанавливается, что кандидат считается избранным, если число голосов избирателей, поданных за кандидата, меньше, чем число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, А.И.Еремеева, Ю.И.Григорьева, М.А.Магомедова, Г.П.Парахина, А.А.Акимова, П.П.Пинигина, И.Д.Васильева). Вносятся изменения, уточняющие отдельные положения закона Республики Саха (Якутия) в соответствии с федеральным законодательством.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Жиркова, О.В. Балабкиной, А.И. Еремеева, Ю.М. Николаева, Ю.П. Баишева, Д.В. Саввина, А.А. Григорьевой, Н.И. Румянцева, М.С. Габышева). На территории Республики Саха (Якутия) розничная продажа алкогольной продукции допускается только в специализированных стационарных торговых объектах по розничной продаже алкогольной и табачной продукции, а также полностью запрещается во время проведения культурно-массовых, зрелищно-развлекательных, спортивных, физкультурно-оздоровительных и иных массовых мероприятий. Решение об определении даты, времени и границ мест проведения этих мероприятий предлагается предоставить исполнительным органам государственной власти Республики Саха (Якутия), органам местного самоуправления Республики Саха (Якутия). Закон предусматривает возможность осуществления розничной продажи алкогольной продукции в специализированных торговых объектах, где исключается розничная продажа иных товаров, кроме собственной алкогольной и табачной продукции. Кроме того, устанавливается возможность принятия отдельного закона, вводящего полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории отдельных населенных пунктов по законодательной инициативе представительного органа местного самоуправления городских, сельских поселений, городских округов, в состав которых входят данные населенные пункты.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О регулировании торговой деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон определяет основные задачи в сфере торговли на территории Республики Саха (Якутия), целью которых является наиболее полное удовлетворение потребностей населения качественными продуктами питания и непродовольственными товарами, обеспечение гарантированного доступа населения к товарам в необходимом ассортиментном перечне и количестве на основе спроса и предложения потребителей.

Предметом правового регулирования являются правовые, экономические и организационные отношения в области торговой деятельности на территории Республики Саха (Якутия). 

Закон устанавливает основы государственной политики в сфере торговой деятельности в Республике Саха (Якутия), определяет полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), муниципальных образований Республики Саха (Якутия) в указанной сфере.

Закон позволит обеспечить создание экономико-правовых условий функционирования и организации торговой деятельности в республике Саха (Якутия), разработку программы Республики Саха (Якутия) развития торговли и муниципальных программ развития торговли. В конечном итоге это отразится на основных социально-экономических показателях торговли Республик Саха (Якутия), таких, как оборот розничной и оптовой торговли, оборот розничной торговли на душу населения, вклад торговли в валовый внутренний продукт, занятость, инвестиции в основной капитал, достижение нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на 1 тысячу человек.

В связи с изменениями Градостроительного кодекса Российской Федерации принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный Закон подготовлен в целях закрепления на законодательном уровне полномочий исполнительного органа государственной власти по проведению государственной политики в области ценообразования в строительстве и приведения Закона Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха) (Якутия) в соответствие действующим изменениям в Градостроительной кодексе Российской Федерации». Внесены изменения в статью 5 Закона, в части дополнения полномочиями исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия) по организации ценообразования в строительстве. В статью 34 внесены изменения по выдаче разрешений на строительство, с приведением их в соответствие изменениям Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части передачи полномочий по установлению минимального размера взноса на капитальный ремонт Министерству жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) и по установлению ежегодного минимального размера взноса на капитальный ремонт, исключив норму повышения взноса в пределах уровня инфляции. Внесены дополнения в статью 6 в части того, что функции регионального оператора по сведению системы учета фондов капитального ремонта могут осуществляться иным юридическим лицом, созданным в форме государственного бюджетного или казенного учреждения, на основании договора, заключенного с региональным оператором. В целях повышения финансовой устойчивости деятельности регионального оператора установлено правило, согласно которому кредиты и (или) займы могут привлекаться региональным оператором только в российских кредитных организациях и только с согласия попечительского совета регионального оператора. Также, установлено, что размер средств, необходимых для обеспечения деятельности регионального оператора, определяется на основании предложений Правления регионального оператора и устанавливается порядок финансовой потребности на обеспечение деятельности регионального оператора.

В целях определения государственной политики в области использования нетрадиционных возобновляемых источников энергии на территории республики принят Закон Республики Саха (Якутия) «О возобновляемых источниках энергии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный закон предусматривает создание правовой базы по регулированию взаимоотношений, возникающих в процессе деятельности в сфере использования возобновляемых источников энергии (далее - ВИЭ), в целях создания благоприятных предпосылок для приоритетного использования этих источников энергии в интересах улучшения социальных и экологических условий жизни и экономии энергоресурсов. Проект закона содержит общие положения государственного регулирования в данной сфере, полномочия органов государственной власти и местного самоуправления республики, ряд конкретных правовых норм по государственной поддержке использования ВИЭ и осуществлению государственной политики в области возобновляемых источников энергии в рамках государственных программ.

1.5. Бюджетное и налоговое законодательство

На пленарном заседании рассмотрены государственный бюджет Республики Саха (Якутия) и бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов:

- в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2015 год по доходам утвержден в сумме 140353,9 млн рублей, объем расходов в сумме 151070,9 млн рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 10717,0 млн. рублей. 

Утверждены основные характеристики государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на плановый период 2016 и 2017 годов: прогнозируемый общий объем доходов на 2016 год  в сумме  138801,5 млн рублей, на 2017 год – 138994,4 млн рублей; общий объем расходов на 2016 год в сумме 148163,4 млн рублей, на 2017 год – 147546,3 млн рублей; дефицит государственного бюджета на 2016 год в сумме  9361,9 млн рублей, на 2017 год – 8551,9 млн рублей;
- в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2015 год сбалансирован по доходам и расходам и составляет – 22191,6 млн рублей.

Утверждены основные характеристики бюджета Фонда на плановый период 2016 и 2017 годов: прогнозируемые общие объемы доходов и расходов на 2016 год в сумме  23561,8 млн рублей, на 2017 год – 26105,0 млн рублей.

В сфере регулирования бюджетного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:

- в целях перехода на планирование бюджетом муниципальных районов и городских округов на трехлетний период принят Закона Республики Саха (Якутия) «О сроке составления и утверждения проектов бюджетов муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается, проекты бюджетов муниципальных районов и городских округов составляются и утверждаются сроком на три года, начиная с бюджетов на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве устанавливается, что основанием составления проекта государственного бюджета и проекта бюджета Территориального фонда является положения послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, определяющих бюджетную политику (требования к бюджетной политике) в Российской Федерации и основные направления бюджетной и налоговой политики республики взамен установленных ранее бюджетного послания Президента Российской Федерации и Бюджетного послания Президента Республики Саха (Якутия) соответственно. Также устанавливается что проект закона Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете на очередной финансовый год и плановый период представляется в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) одновременно с основными направлениями бюджетной и налоговой политики на очередной финансовый год и плановый период;

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выравнивании бюджетной обеспеченности муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В целях увеличения обеспеченности доходными источниками бюджетов городских поселений процент изъятия субсидии из бюджетов городских поселений с коэффициента 0,5 снижен до 0,1.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Общий объем доходов бюджета Фонда увеличен на 12,2 млн рублей за счет налоговых и неналоговых доходов, общий объем расходов бюджета Фонда увеличится на 11,8 млн рублей, в том числе увеличение расходов на выполнение территориальной программы обязательного страхования составит 6,1 млн рублей, на расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) государственных учреждений – 5,7 млн рублей.

Соответственно уточненные параметры бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год составили по доходам  22035,1 млн рублей, по расходам – 22404,8 млн рублей, дефицит – 369,7 млн рублей.

В сфере налогового законодательства приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается льгота по налогу на прибыль организаций в виде снижения ставки налога с 18 до 13,5% для организаций выполняющих функции заказчика строительства тепловых электрических станций с установленной мощностью от 150 МВт и выше. Также устанавливается ежегодная индексация максимальных размеров потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода на коэффициент – дефлятор для применения патентного налогообложения. Действие налоговых льгот по упрощенной системе налогообложения продлевается с 31 декабря 2014 года до 31 декабря 1918 года. Кроме того, законом дополнительно вводятся случаи, при возникновении которых утрачивается право налогоплательщика, на использование налоговых льгот, установленных законом республики. А именно, не представление налогоплательщиком заявления о согласии на представление налоговыми органами в адрес органов государственной власти сведений об объемах фактически использованных налоговых льгот и в случае непредставления отчетной информации о результатах использования налоговых льгот;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Закон принят на основании изменений Налогового кодекса Российской Федерации. В соответствии со статьей 2271 иностранные граждане, работающие на территории Российской Федерации  исчисляют и уплачивают налог на доходы от осуществления трудовой деятельности по найму на основании патента в виде фиксированных авансовых платежей в размере 1000 рублей в месяц. При этом указанные размер фиксированного платежа подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, установленный на соответствующий календарный год, а также на коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый на соответствующий календарный год законами субъекта Российской Федерации. На основании указанной нормы законом республики устанавливается региональный коэффициент в размере 4,499 рублей. Таким образом, иностранный гражданин в целях осуществления трудовой деятельности на основании патента должен будет на территории республики с 1 января 2015 года платить фиксированный авансовый платеж в размере 7056,2 рублей в месяц;

- первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных положений Налогового кодекса Российской Федерации в части осуществления региональных инвестиционных проектов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законопроектом устанавливается порядок включения организаций в реестр участников инвестиционных проектов, осуществляемых на территории республики в целях применениями ими льгот по налогу на прибыль организаций в части сумм налога, подлежащих зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия). В соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике  Республики Саха (Якутия)» для участников региональных инвестиционных проектов налоговая ставка по налогу на прибыль организаций устанавливается в следующих размерах:

1) в течение пяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета были признаны первые доходы от реализации товаров, произведенных в результате реализации регионального инвестиционного проекта, - в размере 0 процентов;

2) в течение следующих пяти налоговых периодов - в размере 10 процентов.

В соответствии с законопроектом уполномоченным органом по принятию решения о включении организации в реестр участников региональных инвестиционных проектов является Министерство экономики Республики Саха (Якутия).
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О предотвращении, предупреждении и профилактике распространения проституции» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в пункт 2 статьи 4, в пункт 1 статьи 5, в статью 8 и признана утратившей силу статья 6 Закона. Слова «республиканских целевых программ», «муниципальных целевых программ» заменены словами «республиканских программ», «муниципальных программ» соответственно.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Законы Республики Саха (Якутия) «О профилактике злоупотребления алкогольной продукцией в Республике Саха (Якутия)» и «О защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Статьей 1 закона сокращен перечень полномочий органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления в области профилактики злоупотребления алкогольной продукции. Указанные изменения обусловлены изменениями Федерального закона от 2 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Статьей 2 закона изменяются определения некоторых понятий, применяемых в Законе Республики Саха (Якутия) «О защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе». Кроме этого, из наименования закона и его текста исключаются слова «, пива и напитков, изготавливаемых на его основе. Указанные изменения обусловлены принятием Федерального закона от 18 июля 2011 года №218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) пива и напитков». Согласно положениям вышеназванного закона пиво и напитки, изготавливаемые на его основе, отнесены к алкогольной продукции.

В области регулирования образовательной деятельности приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О кочевых школах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Структура образовательного процесса дополнена семейным образованием и самообразованием. Виды кочевых школ дополнены семейной кочевой школой (группой), в соответствии с которой под семейными кочевыми школами (группами) понимаются филиалы образовательной организации (опорной школы, дошкольной образовательной организации), реализующие программы дошкольного, начального общего, основного общего образования, среднего общего образования. Детей обучают члены семейной (родовой) общины коренных малочисленных народов Севера в местах традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера. Также уточнено финансирование кочевых школ;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 5 и 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об учителе» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой). Основанием для разработки законопроекта послужило представление Прокурора Республики Саха (Якутия) от 23 сентября 2014 года №21-12-14 о наличии противоречий в республиканском законе с федеральным законодательством. Уточняются положения статьи 7 Закона, регулирующие государственные гарантии учителей в социальной сфере;

- во втором чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Разработка проекта закона обусловлена вступлением в силу Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Законопроект определяет принципы и задачи государственной политики в области образования, устанавливает и обеспечивает государственные гарантии в реализации конституционных прав граждан на образование, создает правовую основу для функционирования и развития системы образования Республики Саха (Якутия). Законопроект определяет принципы и задачи государственной политики в области образования, устанавливает и обеспечивает государственные гарантии в реализации конституционных прав граждан на образование, создает правовую основу для функционирования и развития системы образования Республики Саха (Якутия). Законопроект определяет полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления в сфере образования, определяет систему образования республики. С целью обеспечения прав и гарантий получения качественного образования с учетом региональных, социально-экономических, экологических, демографических, этнокультурных и других особенностей республики и определения мер по развитию образования в Республике Саха (Якутия) определена разработка исполнительными органами государственной власти, осуществляющими управление в сфере образования, государственных программ развития образования. Законодательное закрепление получили образовательные организации – малокомплектные образовательные организации, образовательные организации со специальным статусом «кочевые школы», «агрошколы». В законопроекте отражена особенность финансового обеспечения оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в республике. Отдельной статьей изложено целевое обучение, организация инновационной деятельности, проведение мониторинга в системе образования республики. Общие правила приема на обучение в образовательные организации, обеспечение учебниками и учебными пособиями, питанием, вещевым имуществом, стипендиальным обеспечением, организация обучения на дому и в медицинских организациях для обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов, особенности организации лиц, проявивших выдающиеся способности, организация профессионального обучения определены в отдельной главе законопроекта. Обеспечение мер социальной поддержки педагогических работников и содействие привлечению педагогических работников в образовательные организации также отражены в законопроекте.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной охране памятников истории и культуры Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, Ю.П. Баишева, А.А. Григорьевой, А.И. Корякина). Предлагается дополнить статьей 22.1, согласно которой территорией объекта культурного наследия является территория, непосредственно занятая данным объектом культурного наследия и связанная с ним исторически и функционально. Устанавливается, что в территорию объекта культурного наследия могут входить земли, земельные участки, части земельных участков, земли лесного фонда, водные объекты и их части, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, а также в собственности физических и юридических лиц.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, И.Ю. Григорьева, П.П. Пинигина, В.В. Потапова, О.В. Тарасова, А.А. Филиппова). Согласно изменениям, положение о спортивном паспорте и образец спортивного паспорта утверждаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

1.7. Социальная политика

В целях стимулирования социально значимой добровольной деятельности граждан по поддержке экономически уязвимых сфер жизнедеятельности граждан приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О меценатах и меценатской деятельности» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, Ю.П.Баишева, А.А.Григорьевой, А.И.Корякина). Предлагается в новой редакции изложить основные понятия закона «меценат», «меценатская деятельность», «получатели меценатской поддержки», «меценатская поддержка». Также законопроектом устанавливается право органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления осуществлять меры экономической поддержки меценатов и получателей меценатской помощи, а также принимать меры, способствующие формированию положительного отношения к меценатам;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке социально-ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом определяются принципы, формы и порядок оказания государственной поддержки социально-ориентированным некоммерческим организациям, а также полномочия органов государственной власти республики в данной области. Определены виды деятельности некоммерческих организаций, осуществление которых позволяет претендовать на государственную поддержку органов власти. Устанавливаются следующие формы государственной поддержки: оказание финансовой, имущественной, информационной, консультационной, методической поддержки, осуществление закупок, поддержка в области дополнительного профессионального образования работников. Финансовое обеспечение государственной поддержки осуществляется за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

Для создания условия для гармоничного развития детей в республике приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):
- «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева, А.В.Сусоева, Ж.Э.Егоровой, Г.П.Парахина, В.В.Потапова). Законом устанавливается обязанность органов местного самоуправления и родителей ребенка, отчисленного из организации, осуществляющей образовательную деятельность в месячный срок принять меры, обеспечивающие получение несовершеннолетним общего образования. Ранее в таких случаях допускалась также альтернативная обязанность по трудоустройству несовершеннолетнего.

- «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом уточняется наименование закона «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в Республики Саха (Якутия)». Также законом уточняются основные понятия, используемые в законе. 

В сфере трудового законодательства приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлено повышение окладов денежного содержания государственных служащих и работников органов государственной власти Республики Саха (Якутия), замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы на 5,8% с 1 августа 2014 года;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом квота для приема на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы не устанавливается исполнительным органам государственной власти республики, территориальным органам федеральных органов государственной власти, правоохранительным органам, органам местного самоуправления, подведомственным им государственным и муниципальным учреждениям, а также организациям, у которых имеются рабочие места, где запрещен труд несовершеннолетних граждан. Также внесены уточнения, согласно которым под действие квоты подпадают граждане, в течение года освобожденные из мест лишения свободы. Действие нормы закона, определяющей принятие органами государственной власти Республики Саха (Якутия) мер поощрения за счет средств государственного бюджета республики к работодателям, выделяющим и (или) создающим рабочие места для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы приостанавливается до 31 декабря 2017 года.
1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данным проектом закона устраняются противоречия закона республики федеральному законодательству, возникшие в результате принятия Федерального закона от 28 декабря 2013 года №406-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также совершенствуются отдельные нормы Закона. Изменения в основном заключаются в изъятии из республиканского закона об особо охраняемых природных территориях вопросов, относящихся к территориям традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О регулировании пользования и распоряжения особым природным ресурсом – ископаемыми остатками мамонтовой фауны» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части определения уполномоченным учреждением Правительства Республики Саха (Якутия) по выкупу уникальных бивней мамонта и других остатков мамонтовой фауны – государственное бюджетное учреждение «Академия наук Республики Саха (Якутия)», так как в соответствие с ее уставом, утвержденным Президентом Республики Саха (Якутия) 27 декабря 2011 года, Академия наук наделена полномочиями по осуществлению деятельности по освоению, использованию и переработке природных ресурсов, в том числе недр. Принятие данного Закона потребует разработки методики оценки стоимости уникальных бивней мамонта и других остатков мамонтовой фауны, имеющих научную и музейную ценность, для выкупа ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)», утверждаемой приказом ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)» согласно решению Фондово-закупочной комиссии, созданной приказом ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)» от 06 июля 2011 года №18/2-ОД в соответствии с Федеральным законом от 26 мая 1996 года №54-ФЗ «О музейном фонде Российской Федерации и музеях Российской Федерации», Законом Республики Саха (Якутия) от 20 июня 1996 года З № 119-I «О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)».
1.9. Коренные малочисленные народы Севера

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О территориях традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Пунктами 1 и 5 проекта закона из определения понятия «территория традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности», устанавливающего, что они относятся к особо охраняемым природным территориям, изложенного в статьях 1 и 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О территориях традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)», исключается слово «природные». Статья 2 дополнена абзацем об определении Правительством Республики Саха (Якутия) органа, уполномоченного на ведение реестра территорий традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности. Конкретизируются субъекты традиционного природопользования: исключен субъект «семьи из числа малочисленных народов», так как семья состоит из лиц, относящихся к коренным малочисленным народам. Кроме этого, изменяется перечень видов традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности, который приводится в соответствие с перечнем видов традиционной деятельности малочисленных народов Российской Федерации. Часть 2 статьи 13 Закона дополняется новым абзацем об использовании земель и земельных участков в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

- на должность мирового судьи по судебному участку № 6 Анабарского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Павлова Ольга Платоновна;
- на должность мирового судьи по судебному участку № 32 Усть-Майского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Прокопьева Анна Михайловна.
В связи с изменениями федерального законодательства народными депутатами отозван, внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в качестве законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации».
Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации внесены следующие проекты федеральных законов: 
- «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации». Проектом федерального закона предлагается увеличить число мировых судей и судебных участков в Республике Саха (Якутия) с 59 до 65 единиц;

- «О внесении изменения в статью 93.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации». Проектом федерального закона предлагается установить возможность предоставления юридическим лицам бюджетных кредитов за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, на территориях которых расположены районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности с ограниченным сроком завоза грузов, на закупку и доставку муки.
В области регулирования организационных вопросов деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) приняты следующие постановления:

- «Об изменениях в составах некоторых постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и о внесении изменений в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва»;
- «О внесении изменений в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Положении о Совете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)».

Народные депутаты утвердили перечень поручений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Счетной палате Республики Саха (Якутия) по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2015 год. Перечень включает 12 объектов проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств.

Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Утаинский наслег Верхнеколымского улуса (района) Республики Саха (Якутия) наделен статусом «эвенкийский национальный».

На пленарном заседании утверждены рекомендации парламентских слушаний на тему «О состоянии лесоохранной деятельности в Республике Саха (Якутия). Проблемы и пути их решения». Участники парламентских слушаний отмечают низкий уровень лесоохранной деятельности в Республике Саха (Якутия) в связи с недостаточным финансированием охраны лесов, отсутствием эффективной системы государственного лесного контроля и пожарного надзора в лесах, низким уровнем кадровой обеспеченности, недостаточным межведомственным взаимодействием и отсутствием необходимой нормативной технической базы. В целях комплексного решения указанных и иных проблем даны соответствующие рекомендации Государственному Собранию (Ил Тумэн), Правительству Республики Саха (Якутия) и главам муниципальных образований.
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 11 ноября 2014 года № 72-3/16-2014 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 30 марта 2005 года 2010-З № 423-III «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)»;
- от 11 ноября 2014 года № 72-3/16-2014 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 22 декабря 1992 года № 1273-XII «О республиканском референдуме»;

- от 11 ноября 2014 года № 72-3/16-2014 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 15 июня 20052 года 20-З № 371-II «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)».
Рассмотрено 5 вопроса федерального значения, из них подержано 2 проекта федеральных законов и 2  законодательные инициативы законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации, к 1 проекту федерального закона предложены поправки.
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