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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На четырнадцатом (внеочередном) пленарном заседании, состоявшемся 22 января 2015 года, рассмотрено 19 вопросов повестки дня, из которых:

12 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 5 приняты в окончательном чтении, 7 проектов законов приняты в первом чтении.
7  постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:
2 кадровых вопроса;

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

Рассмотрено 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В сфере избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) (в части реализации инициативы проведения референдума» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, А.И.Еремеева, Ю.И.Григорьева, М.А.Магомедова, Г.П.Парахина, А.А.Акимова, П.П.Пинигина, И.Д.Васильева). Внесены изменения в законы Республики Саха (Якутия) «О республиканском референдуме» и «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)». Оба закона Республики Саха (Якутия) дополняются положением, в соответствии с которым ходатайство о проведении референдума, выдвинутого общественным объединением, должно быть подписано всеми членами руководящего органа такого объединения, либо руководящего органа его регионального отделения или иного структурного подразделения.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 7 и 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об административно-территориальном устройстве Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, А.И.Корякина, В.М.Прокопьева, Ю.М.Николаева, А.В.Артамонова, М.А.Магомедова). В соответствии с предлагаемыми изменениями восполняется пробел в правовом регулировании статуса рабочих поселков, путем отнесения их к поселкам городского типа.

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят в первом чтении проект закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, О.В.Тарасова). В соответствии с изменениями федерального законодательства законопроектом устраняется неточность, при которой ранее при замещении должностей государственной гражданской службы не засчитывалось в стаж время, проведенное в должностях муниципальной службы. Предлагаемый законопроект устраняет эту неточность. Также скорректирован порядок исчисления стажа государственной службы для установления госслужащим ежемесячных надбавок.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республики Саха» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается дополнить перечень субъектов антикоррупционной политики в республике государственными, муниципальными и иными организациями – юридическими лицами, а также расширить полномочия государственных органов, предприятий и учреждений, органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции. Кроме того вводится норма устанавливающая порядок увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия) в связи с утратой доверия. Также законопроектом предлагается возложить функции по предупреждению коррупционных правонарушений (проступков) в органах государственной власти республики на уполномоченные подразделения Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия).

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона предполагает введение нового состава административного правонарушения статьи 13.7. «Нарушение правил и порядка применения официальной символики в Республике Саха (Якутия)». В результате принятия закона будет установлена административная ответственность в законодательстве Республики Саха (Якутия) за нарушения правил и порядка применения официальной символики в Республике Саха (Якутия).
1.3. Местное самоуправление

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О содействии развитию благоустройства территорий поселений (городских округов) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается определить полномочия государственных органов и финансовую поддержку деятельности по содействию развитию благоустройства территорий поселений, а также утвердить типовые правила благоустройства территорий поселений. На реализацию законопроекта потребуются средства из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2015 году в размере 178,37 млн рублей, в 2016 и 2017 годах – 900,0 млн рублей.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке безвозмездной передачи объектов государственной собственности Республики Саха в муниципальную собственность и объектов муниципальной собственности в государственную собственность Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается разграничить компетенции по принятию решений о передаче объектов государственной собственности Республики Саха (Якутия) в муниципальную собственность между Правительством Республики Саха (Якутия) и государственным органом по управлению государственным имуществом Республики Саха (Якутия) в лице Министерства имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия). Принятие законопроекта позволит сократить сроки принятия решений о передаче объектов государственной собственности в муниципальную собственность, определить перечень имущества, передаваемого решениями Правительства Республики Саха (Якутия). 
1.5. Наука, культура, образование, здравоохранение

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 18 Закона Республики Саха (Якутия) «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» и статью 12 Закона Республики Саха (Якутия) «О предупреждении распространения хронического заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), и социально-правовой защите населения» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Балабкиной, С.М. Березина, М.А. Магомедовой, А.Н. Атласовой). В связи с изменением федерального законодательства, внесены изменения в вышеуказанные законы Республики Саха (Якутия) в части увеличения предельного возраста тяжелобольных детей, при уходе за которыми родителям выплачивается пособие по временной нетрудоспособности, с 15 до 18 лет.
1.6. Социальная политика

В целях развития системы социального обслуживания граждан в республике приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О социальном обслуживании граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Реализация закона позволит повысить доступность и качество предоставляемых социальных услуг населению республики, расширить перечень контингента получателей социальных услуг, перейти на нормативно-подушевое финансирование отрасли и развить рынок социальных услуг. Законом установлены правовые, организационные и экономические основы социального обслуживания граждан, права и обязанности получателей и поставщиков социальных услуг. Действие закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года;
– Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Целью принятия закона является установление размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления гражданам социальных услуг бесплатно. Размер предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно установлен в размере полуторной величины прожиточного минимума для основных социально-демографических групп населения по двум зонам Республики Саха (Якутия). Действие закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года;
– Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом утвержден перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в республике по видам социальных услуг. В частности, в перечень включены следующие виды услуг, предоставляемых на дому, в стационарной или полустационарной формах социального обслуживания: социально-бытовые, -медицинские, -психологические, -педагогические, -правовые услуги и услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов, во всех формах социального обслуживания. Действие закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 30 Закона Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева, А.В.Сусоева). Законопроектом предлагается увеличить возраст молодой семьи, впервые вступившем в брак и постоянно проживающим в Республике Саха (Якутия), которым при рождении ребенка предоставляется беспроцентный кредит из государственного бюджета для строительства или приобретения жилого дома, с 30 лет до 35 лет.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)
На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

- на должность мирового судьи по судебному участку №26 Оленекского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Федоров Юрий Константинович;
- на должность мирового судьи по судебному участку №36 Эвено-Бытантайского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Васильев Степан Николаевич.
Рассмотрено 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
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