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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На третьем (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 7 ноября 2013 года, рассмотрено 66 вопросов повестки дня, из которых:

28 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 9 приняты в окончательном чтении и 19 проектов законов приняты в первом чтении. 
38 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

3 кадровых вопроса;
6 вопросов по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия);

1 законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн).
Утверждена примерная программа законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) в период осенней сессии 2013 года и Положение о Совете председателей представительных органов муниципальных районов и городских округов при Государственном Собрании (Ил Тумэн).
Рассмотрено 24 вопроса федерального значения, из них 20 проектов федеральных законов, 2 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В сфере регулирования судебной системы приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа информации о деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия)»  и статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа информации о деятельности Конституционного суда Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Законом дополняется перечень информации размещаемой на официальных сайтах судов информацией о внепроцессуальных обращениях, поступивших мировым судьям и в Конституционный суд Республики Саха (Якутия) по делам, находящимся в их производстве;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Законопроектом раскрывается понятие дисциплинарного проступка судьи – виновное действие (бездействие) при исполнении служебных обязанностей либо во внеслужебной деятельности, в результате которого были нарушены положения Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и (или) кодекса судейской этики, утверждаемого Всероссийским съездом судей, что повлекло умаление авторитета судебной власти и причинение ущерба репутации судьи. Также к дисциплинарным взысканиям установленным ранее в виде предупреждения и досрочного прекращения полномочий судьи добавляется взыскание в виде замечания. Соответственно из оснований прекращения полномочий судьи Конституционного суда исключается основание совершения судьей поступка, порочащего честь и достоинство судьи, и добавляется основание совершения дисциплинарного проступка, за который возложено дисциплинарное взыскание в виде досрочного прекращения полномочий судьи. Также в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», установившим, что профессиональная переподготовка и повышение квалификации заменяется дополнительным профессиональным образованием, по тексту закона уточняются соответствующие формулировки. 
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 25.2 Закона Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Лицам, замещавшим должность Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), после истечения срока их полномочий исключаются установленные ранее такие социальные гарантии как:

1) право на возмещение один раз в год транспортных расходов при пользовании на территории Республики Саха (Якутия) воздушным, железнодорожным, автомобильным, водным транспортом;

2) право на пользование на территории Республики Саха (Якутия) залами для официальных лиц и делегаций аэропортов и аэровокзалов, железнодорожных вокзалов и станций, морских вокзалов (портов) и речных вокзалов;

3) право на медицинское обслуживание, которое предоставлялось им на день прекращения полномочий народного депутата, в том числе медицинское обследование один раз в год в государственном учреждении «Республиканская больница № 1 - Национальный центр медицины»;

4) право на ежегодное санаторно-курортное лечение (в том числе одного неработающего члена семьи) в санаторно-курортных учреждениях, расположенных на территории Российской Федерации, с оплатой проезда к месту лечения и обратно в пределах территории Российской Федерации.

В связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). 
Внесены изменения в шесть законов Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)», «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)», «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)», «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)», «О мерах поддержки добровольной пожарной охраны на территории Республики Саха (Якутия)», «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)». По тексту законов заменены слова «образовательные учреждения» на «образовательные организации», так как федеральный закон предполагает наличие различных форм образовательных организаций.  
В области регулирования деятельности органов государственной власти и статуса государственных гражданских служащих в первом чтении приняты проекты законов Республики Саха (Якутия):

- «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагается изложить в новой редакции норму, определяющую порядок формирования кадрового резерва на гражданской службе;

- «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Проект закона разработан в связи с протестами Прокурора Республики Саха (Якутия). Из полномочий Счетной палаты исключается полномочие по содействию организации внутреннего финансового контроля в органах исполнительной власти Республики Саха (Якутия), также исключается обязанность Председателя Счетной палаты ежегодно представлять отчет Президенту Республики Саха (Якутия);
- «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О международных и внешнеэкономических связях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Дополнительно вносятся положения, регламентирующие порядок назначения на должность представителя Республики Саха (Якутия) за пределами Российской Федерации и его заместителя, их правомочия как государственных служащих.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В области регулирования деятельности аварийно-спасательных служб и формирований Республики Саха (Якутия) приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон республики Саха (Якутия) «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Приводится в соответствие терминология закона Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации»;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон республики Саха (Якутия) «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагается исключить из полномочий Правительства Республики Саха (Якутия) полномочие по определению состава и структуры профессиональных аварийно-спасательных служб, профессиональных аварийно-спасательных формирований, создаваемых Правительством Республики Саха (Якутия). Предусматривается создание помимо профессиональных аварийно-спасательных служб и формирований также нештатных и общественных аварийно-спасательных формирований. Данные формирования создаются организациями из числа своих работников в обязательном порядке, если это предусмотрено законодательством Российской Федерации, а также общественными объединениями соответственно. Также на спасателей нештатных и добровольных аварийно-спасательных формирований распространены права, страховые гарантии и льготы, предусмотренные для профессиональных спасателей. Финансирование данных социальных гарантий осуществляется субъектами, создающими аварийно-спасательные формирования.
1.3. Местное самоуправление

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 25 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствие с федеральным законодательством приводится норма, устанавливающая порядок обработки персональных данных муниципального служащего.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в приложения 1 и 2 к Закону Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по выравниванию бюджетной обеспеченности поселений» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В связи с перераспределением расходных обязательств муниципальных поселений вносятся изменения в Методику распределения субвенций, предоставляемых органам местного самоуправления муниципальных районов Республики Саха (Якутия) из Республиканского фонда компенсаций для осуществления переданных им отдельных государственных полномочий по выравниванию бюджетной обеспеченности поселений и Методику расчета дотаций из районных фондов финансовой поддержки поселений.

1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении предельных значений площади и срока рассрочки оплаты арендуемого недвижимого имущества при реализации субъектами малого среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого ими недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Республики Саха (Якутия) или в муниципальной собственности» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон предусматривает признание утратившим силу предельных значений площади арендуемого недвижимого имущества при реализации преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого ими недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Республики Саха (Якутия) или в муниципальной собственности. Положения настоящего Закона применяются до 1 июля 2013 года.

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным законодательством в первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона в Республике Саха (Якутия) устанавливается запрет розничной продажи алкогольной продукции с 20 часов до 14 часов по местному времени, а также запрещается розничная продажа в нежилых помещениях многоквартирных домов, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании такими организациями  и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, а также розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой магазинами беспошлинной торговли. Минимальный размер оплаченного уставного капитала для организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия) устанавливается в сумме 1 000 000 рублей.
В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагаемые изменения приводят в соответствие действующему федеральному законодательству нормы республиканского закона в части обеспечения комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры и сроков введения в действие норм градостроительного законодательства
1.5. Бюджетное и налоговое законодательство

Принят Закон Республики Саха (Якутия) « О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2013 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) уменьшена на 746,4 млн рублей, в том числе за счет снижения налоговых доходов на 6837,0 млн рублей; увеличения неналоговых доходов на 1375,0 млн рублей и увеличения безвозмездных поступлений на 4715,6 млн рублей.

Общий объем расходов государственного бюджета республики увеличится на 4061,6 млн рублей, в том числе увеличение расходов по государственным программам составит 3204,5 млн рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год составили по доходам 133 038,9 млн рублей, по расходам – 153 573,8 млн рублей, дефицит – 20 534,9 млн рублей.
На пленарном заседании рассмотрены государственный бюджет Республики Саха (Якутия) и бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год:

- в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» в первом чтении (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2014 год по доходам утвержден в сумме 133 731,4 млн рублей, объем расходов в сумме 144 107,2 млн рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 10 375,8 млн. рублей;
- в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год сбалансирован по доходам и расходам и составляет – 19 597,7 млн рублей.

В сфере налогового регулирования принят Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Закон принят в новой редакции в целях регулирования налоговых отношений на территории Республики Саха (Якутия). Закон состоит из 6 разделов:

1. Федеральные налоги и сборы. Устанавливаются пониженные ставки налога на прибыль организаций в части сумм налога, подлежащих зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия). В частности сохраняется ставка 13,5% для предприятий уголовно-исполнительной системы, общественных организаций инвалидов, организаций внутреннего и водного транспорта, выполняющих перевозки на судах смешанного (река-море) плавания и субъектов малого и среднего предпринимательства, реализующих инновационные проекты. Впервые вводится особый режим уплаты налога на прибыль для организаций участников региональных инвестиционных проектов, а именно устанавливается, что в первые пять налоговых периода ставка налога составляет 0% и в течение следующих пяти налоговых периода ставка налога составляет 10%;

2. Региональные налоги. Устанавливаются ставки, порядок налогового администрирования и льготы по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и налогу на игорный бизнес;
3. Специальные налоговые режимы. Устанавливаются налоговые ставки для организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения;

4. Порядок установления, применения и отмены налоговых льгот; 

5. Отдельные положения исполнения обязанности по уплате налогов:

6. Заключительные положения.

В связи с перераспределением расходных обязательств муниципальных поселений в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в приложение 1 к Закону Республики Саха (Якутия) «О выравнивании бюджетной обеспеченности муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). 
1.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения
В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 9 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом уточняются перечень целей, допускающих резервирование земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности и не предоставленных гражданам и юридическим лицам – для строительства и реконструкции объектов морского транспорта, воздушного транспорта, внутреннего водного транспорта, железнодорожного транспорта, воздушного транспорта (в том числе объектов единой системы организации воздушного движения), транспортно-пересадочных узлов и метрополитена, строительства и реконструкции автомобильных дорог федерального значения, регионального значения, межмуниципального значения, местного значения и других линейных объектов государственного или муниципального значения.
В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом устанавливается, что пользователи недр, получившие право на пользование недрами, уплачивают разовые платежи за пользование недрами при наступлении определенных событий, оговоренных в лицензии. Платежи за пользование недрами в целях разведки и добычи полезных ископаемых взимаются в форме разовых и (или) регулярных платежей в порядке, установленном федеральным законодательством. Кроме того, дополнены полномочия Республики Саха (Якутия) в сфере регулирования отношений недропользования, в части согласования технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр местного значения. Предусматривается порядок разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и пользования недрами в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых.
1.7. Охрана окружающей среды

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным в первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.В.Саввина). Предлагается, контрольными и надзорными функциями в сфере содержания собак, кошек и экзотических животных на территории Республики Саха (Якутия), наделить орган исполнительной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющий государственный контроль и надзор в области ветеринарии – (Департамент ветеринарии Республики Саха (Якутия).
1.8. Социальная политика
В области регулирования деятельности по обеспечению социальных гарантий детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей в первом чтении приняты проекты законов Республики Саха (Якутия):
- «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Данный закон предлагается распространить на патронатное воспитание – попечительство над ребенком на основании договора, заключенного органом опеки и попечительства и патронатным воспитателем. Патронатное воспитание может быть установлено над детьми после нахождения их в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и получающих профессиональное образование до достижения ими возраста 23 года и окончания обучения. Устанавливается единовременная дополнительная выплата на каждого ребенка, принятого в семью опекуна (попечителя), в приемную семью, в размере 21 300 рублей на предметы мебели и хозяйственного обихода. Компенсационные денежные выплаты предлагается перечислять на счета опекаемых детей (ранее выплата осуществлялась на счета опекунов). Также предлагается установить возможность назначения ежемесячной компенсационной выплаты на детей несовершеннолетних родителей, не достигших 16 лет;
- «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности  по опеке и попечительству» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Дополнительно к установленным органам местного самоуправления передаются полномочия по формированию и ведению списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, а также выявление обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содействия в преодолении трудной жизненной ситуации. 

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из полномочий Правительства Республики Саха (Якутия) исключаются полномочия по формированию и организации деятельности улусных (районных, городских) экспертных комиссий, создаваемых для оценки предложений об определении мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

1.9. Наука, культура, образование, здравоохранение
В целях приведения в соответствие республиканского законодательства федеральному законодательству, в первом чтении в области науки, культуры приняты следующие проекты Законов Республики Саха (Якутия):

​- «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке народных художественных промыслов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом дополняются полномочия уполномоченного органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в области народных художественных промыслов, в части осуществления мероприятий по реализации государственной политики в сфере народных художественных промыслов. Кроме того, согласно проекту закона, к изделиям народных художественных промыслов не могут быть отнесены изделия, при изготовлении которых заимствованы художественно-стилевые особенности определенного народного художественного народного помысла, на которые изготовлены не в месте его традиционного бытования;

​- «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона уточняются права пользователей библиотек. Так, порядок доступа к фондам библиотек, перечень основных услуг и условия их предоставления библиотеками устанавливаются в соответствии с уставами библиотек или локальными нормативными актами организаций, структурными подразделениями которых являются библиотеки, законодательством Российской Федерации о государственной и иной охраняемой законом тайне и законодательством об обеспечении сохранности культурного достояния народов Российской Федерации. Пользователи библиотек детского и юношеского возраста имеют право на библиотечное обслуживание в общедоступных библиотеках, специализированных государственных детских и юношеских библиотеках, а также в библиотеках образовательных организаций в соответствии с их уставами;

​- «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Уточнены права и свободы человека и гражданина в области культуры, полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области культуры.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
- Президенту Республики Саха (Якутия) в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия) рекомендованы кандидатуры народных депутатов Республики Саха (Якутия) Еремеева А.И., Жиркова А.Н., Жиркова Е.П., Макиенко О.В.;
- избран постоянный секретариат Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва в составе народных депутатов Республики Саха (Якутия) Аммосова П.Р., Членова В.М., Филиппова А.А.;

- избран заместителем председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству, туризму и развитию инфраструктуры народный депутат Республики Саха (Якутия) Мамедов А.З.
Принята законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 28 Земельного кодекса Российской Федерации». Проектом федерального закона устанавливается право субъектов Российской Федерации устанавливать порядок бесплатного предоставления земельных участков для строительства жилья экономического класса и индивидуального жилищного строительства.
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

- от 28 июня 2013 года № 72-3/15-13 на часть 2 статьи 8 Закона Республики Саха (Якутия) от 28 июня 2013 года 1093-З № 1079-IV «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)»;
- от 29 июля 2013 года № 71-3/15-13 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года 1221-З № 1337-IV «Об инвестиционной деятельности в Республике Саха (Якутия)»;

- от 26 сентября 2013 года № 72-6/15-13 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2009 года 663-З № 189-IV «О начальном профессиональном, среднем профессиональном и дополнительном профессиональном образовании в Республике Саха (Якутия)»;

- от 3 октября 2013 года № 71-6/15-13 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 26 декабря 2007 года 525-З № 1095-III «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)»;

- от 5 июля 2013 года № 72-3/15-13 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 28 июня 2012 года 1084-З № 1075-IV «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)»;

- от 16 октября 2013 года № 71-3/15-13 на пункт 3 части 6 статьи 20 Закона Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 976-З № 837-IV «О Счетной палате Республики Саха (Якутия».
Народные депутаты утвердили примерную программу законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период осенней сессии 2013 года.

Утверждено Положение о Совете председателей представительных органов муниципальных районов и городских округов при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Предполагается, что Совет будет постоянно действующим коллегиальным и консультативно-совещательным органом, обеспечивающим взаимодействие Государственного Собрания (Ил Тумэн) с представительными органами муниципальных районов и городских округов в сфере правотворческой деятельности.
В связи с возникшими трудностями в навигации 2013 года создана комиссия по депутатскому расследованию ситуации по завозу жизнеобеспечивающих грузов для индигирской группы улусов Республики Саха (Якутия) в период навигации 2013 года в составе народных депутатов Республики Саха (Якутия) Федорова В.Н., Макарова И.К., Голомаревой Е.Х., Власова В.М., Губарева В.Н., Местникова В.А., Никитина И.Ю., Садовникова Ю.Н., Уарова А.С., Членова В.М., Дудникова А.Н.

Признано утратившим силу постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 11 октября 2012 года ГС № 1411-IV «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О дополнительных гарантиях по социальной защите пенсионеров и отдельных категорий лиц, проживающих в Республике Саха (Якутия)».
Рассмотрено 24 вопроса федерального значения, из них 20 проектов федеральных законов и 4 законодательных инициативы и обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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