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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На пятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 4 – 5 февраля 2014 года, рассмотрено 64 вопроса повестки дня, из которых:

30 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 20 приняты в окончательном чтении, 9 проектов законов приняты в первом чтении и 1 во втором чтении. 
34 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

4 кадровых вопросов;
2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн);
1 протест Прокурора Республики Саха (Якутия);

утверждена примерная программа законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период весенней сессии 2014 года;
утверждены рекомендации парламентских слушаний и результаты депутатского расследования;

принят к сведению отчет о деятельности органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия) за 2013 год;

внесены изменения в отдельные постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) в части переименования постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера в комитет по вопросам коренных малочисленных народов Севера и делам Арктики;
рассмотрен 21 вопрос федерального значения, из них 13 проектов федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В сфере регулирования деятельности отдельных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 107-V «О внесении изменений в статьи 11 и 38 Закона Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам человека в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Устанавливается запрет на финансирование преподавательской, научной и иной творческой деятельности Уполномоченного по правам человека, исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, а также запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами. Уполномоченному по правам человека предоставлено право создавать экспертный совет и назначать своих общественных представителей и общественных помощников в районах и городах республики;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 101-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесенными изменениями исключается обязательность представления в Центральную избирательную комиссию Республики Саха (Якутия) таких документов, как нотариально удостоверенные доверенности, оформленные на уполномоченных представителей инициативной группы по финансовым вопросам, и заявления указанных лиц о согласии быть уполномоченными представителями инициативной группы по финансовым вопросам, а также список членов инициативной группы и уполномоченных представителей инициативной группы. 

Устанавливается обязательность уведомления Государственным Собранием (Ил Тумэн) о поступлении документов, необходимых для назначения голосования по отзыву Главы помимо Президента Российской Федерации обе палаты Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации и Центральную избирательную комиссию Российской Федерации. Также внесены изменения в порядок создания фондов голосования по отзыву и порядок расходования средств фонда голосования по отзыву Главы.
В целях совершенствования деятельности государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 105-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части уточнения формулировок республиканского закона в соответствие с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». В новой редакции излагается норма, устанавливающая квалификационные требования к должностям гражданской службы. В число квалификационных требований входит наличие высшего образования, а для должностей категории «обеспечивающие специалисты» старшей и младшей групп наличие среднего профессионального образования. Изменены требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности.

В целях реализации конституционных прав граждан приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 81-V «О внесении изменений в статью 12.4 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке рассмотрения обращений граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вводится обязательность указания в обращении почтового адреса обращающегося гражданина, в противном случае ответ на обращение не дается;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 143-V «Об общественном контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Проектом закона устанавливаются организационные и правовые основы осуществления общественного контроля как деятельности субъектов общественного контроля, наделенных полномочиями по наблюдению, проверке и оценке соответствия деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных объектов общественного контроля общественным интересам. Общественный контроль могут осуществлять граждане, их объединения, инициативные группы, некоммерческие негосударственные организации, Общественная палата Республики Саха (Якутия), общественные советы при органах власти и муниципальных образований, общественные представители Президента Республики Саха (Якутия) в муниципальных образованиях, общественные наблюдательные комиссии и комиссии общественного контроля, профессиональные союзы, наблюдательные и попечительские советы некоммерческих организаций. Объектами общественного контроля являются органы государственной власти и органы местного самоуправления, государственные и муниципальные организации, предприятия и учреждения, подведомственные органам власти и органам местного самоуправления должностные лица, государственные и муниципальные служащие. Общественный контроль может осуществляться в форме обсуждения, публичного слушания, мониторинга, общественной экспертизы, общественной проверки, общественного расследования, опроса общественного мнения, а также публичного отчета руководителей органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций. В законопроекте определены права и обязанности субъектов и объектов общественного контроля, порядок их взаимодействия;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 145-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия) и народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Проектом закона предлагается включить перечень субъектов оказывающих бесплатную юридическую помощь многофункциональные центры государственных и муниципальных услуг, а также установить случаи оказания такой помощи. Перечень категорий граждан имеющих право на получение бесплатной юридической помощи дополнительно включены:

- лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью;
- усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей;

- несовершеннолетние лица, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов детей;

- ветераны тыла;

- представители коренных малочисленных народов Севера.

В области регулирования деятельности судей принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 83-V «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Устанавливается, что информация о кадровом обеспечении аппарата суда размещается на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети «Интернет».
В целях приведения в соответствие отдельных законов Республики Саха (Якутия) федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 145-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева, Н.И.Румянцева). Вносятся изменения в законы Республики Саха (Якутия) «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)», «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» и «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)», в части уточнения отдельных понятий и терминов, используемых указанными законами. 
В сфере избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 85-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в сфере избирательных прав граждан» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Изменения внесены в законы Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)», «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» и «О выборах главы Республики Саха (Якутия)» в части, установления дополнительных требований к ящикам для тайного голосования. В частности устанавливается, что ящики для тайного голосования должны быть изготовлены из прозрачного или полупрозрачного материала в соответствии с нормативами технологического оборудования, утверждаемыми Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В области регулирования административных правоотношений приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 103-V «О внесении изменений в статьи 3.4 и 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Наименование статьи 3.4. «Несоблюдение мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда» изложено в новой редакции: «Непринятие мер по недопущению нахождения детей (лиц не достигших возраста 18 лет) в общественных и иных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей». Исключается административное правонарушение родителей и должностных лиц, допустивших нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) в ночное время (промежуток времени в летний период (период с 1 июня по 31 августа) с 23 до 6 часов по местному времени, в остальное время года - с 22 до 6 часов по местному времени) в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, так как такое административное правонарушение предусмотрено КоАП Российской Федерации. Также уточняются должностные лица уполномоченных органов по составлению протоколов об административных правонарушениях по отдельным статьям КоАП Республики Саха (Якутия);
- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 79-V «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правоотношениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях дополняется новыми составами правонарушений:

- за нарушение порядка пользования недрами собственником земельных участков, землепользователем, землевладельцем и арендатором земельного участка. Нарушение влечет наложение административного штрафа с граждан в размере от 1000 до 2000 рублей, на должностных лиц – от 5000 до 10000 рублей, на юридических лиц – от 50000 до 100000 рублей;

- за нарушение порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых пользователями недр, осуществляющими геологическое изучение, разведку и добычу иных полезных ископаемых. Нарушение влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3000 до 5000 рублей, на юридических лиц – от 10000 до 20000 рублей.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 149-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с изменениями федерального законодательства проектом закона вводятся понятия «оповещение населения о чрезвычайных ситуациях», «информирование населения о чрезвычайных ситуациях», «комплексная система экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций», «зона экстренного оповещения населения». Также вносятся изменения в полномочия Правительства Республики Саха (Якутия),  органов исполнительной власти республики и органов местного самоуправления в части создания системы оповещения и информирования населения, обеспечения эксплуатации, развития и поддержания ее в постоянной готовности. 
1.3. Местное самоуправление

В сфере регулирования деятельности муниципальных служащих и прохождения муниципальной службы приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 109-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия) и народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Внесены изменения в части уточнения формулировок республиканского закона в соответствие с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». Устанавливается, что гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а муниципальный служащий не может находиться на муниципальной службе в случае признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии. Вводится новая статья, устанавливающая требования к служебному поведению муниципального служащего;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 89-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). В соответствии с федеральным законодательством уточняется терминология, используемая в законе в части замены слов «медицинское учреждение» на слова «медицинская организация»;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 87-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре муниципальных должностей и должностей муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям уточняются наименования должностей в контрольно-счетных органах муниципальных образований, заменив наименования «ведущий специалист» и «специалист 1 разряда» на наименования «главный инспектор» и «инспектор». Также вводится должность председателя контрольно-счетного органа в муниципальных поселениях с численностью населения свыше 20 тыс. человек (гг.Алдан, Ленск, Мирный, Нерюнгри).
 В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 148-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции излагается наименование закона, ограничивается круг муниципальных образований, которым передаются отдельные государственные полномочия по регулированию цен (тарифов) муниципальными районами и городскими округами. Исключаются из полномочий передаваемых органам местного самоуправления полномочия по регулированию цен (тарифов) на ритуальные услуги, на торговые надбавки к ценам на лекарственные средства и изделия медицинского назначения. Также изменяется источник финансового обеспечения осуществления переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий, в частности источником финансирования предлагается определить государственный бюджет Республики Саха (Якутия) (ранее был установлен Республиканский фонд компенсаций). 
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

В области регулирования дорожной деятельности и автомобильных дорог в Республике Саха (Якутия) приняты:

- в первом чтении проект Закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 147-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Дорожном фонде Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения, согласно которым объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда формируется исходя из объемов доходов, поступающих в государственный бюджет Республики Саха (Якутия), без учета доходов, поступающих в местные бюджеты. В новой редакции изложен пункт 2 статьи 2 Закона о Дорожном фонде Республики Саха (Якутия), согласно которому бюджетные ассигнования Дорожного фонда имеют целевое назначение и не подлежат изъятию или расходованию на цели, не соответствующие их назначению. Также вносятся изменения в части вступления в силу норм, регулирующих формирование Дорожного фонда.

- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 91-V «О внесении изменений в статью 25 Закона Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части осуществления временных ограничения или прекращения движения транспортных средств на участках автомобильных дорог регионального или межмуниципального, местного значения, где проводятся официальные спортивные соревнования. Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня его официального опубликования.
Во втором чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 181-V «Об участии Республики Саха (Якутия) в инфраструктурных проектах государственно-частного партнерства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроект устанавливает основы правового регулирования, порядок, условия и формы участия Республики Саха (Якутия) в инфраструктурных проектах государственно-частного партнерства, основные положения по организации данных проектов, полномочия государственных органов, гарантии прав и законных интересов частных инвесторов. 

Даются определения таких основных понятий, как «государственно-частное партнерство», «соглашение о государственно-частном партнерстве», «частный партнер», «объект соглашения», «стороны соглашения», раскрываются принципы участия республики в государственно-частном партнерстве.

Целями участия Республики Саха (Якутия) в проектах государственно-частного партнерства законом определены: привлечение инвестиций в экономику Республики Саха (Якутия) для реализации социально значимых проектов, развитие и обеспечение эффективности использования общественной инфраструктуры для обеспечения высокого уровня жизни населения и экономического роста Республики Саха (Якутия), повышение качества товаров, работ, услуг.

Выбор частного партнера предлагается осуществлять на конкурсной основе. Также предусмотрены случаи заключения соглашения без проведения конкурса. Установлены гарантии прав частных партнеров корреспондирующие им обязанности по предоставлению информации контролирующим органам в порядке и сроки, установленные соглашением.

1.5. Бюджетное и налоговое законодательство

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 4 февраля 2014 года З № 77-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия).
Внесены изменения в государственную программу Республики Саха (Якутия) «Развитие здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» в части дополнения подпрограммой «Проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию  Перинатального центра в г. Якутске Республики Саха (Якутия) на 2014-2016 годы». 

Уточнена Программа государственных гарантий Республики Саха (Якутия) на 2014 г. и внесены изменения в Дифференцированные нормативы отчисления доходов от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей в бюджеты муниципальных образований Республики Саха (Якутия) на 2014 год и Методика их расчета» в части введения дополнительного поправочного коэффициента к утвержденным нормативам, который будет учитывать долю местных бюджетов в доходах консолидированного бюджета Республики Саха (Якутия) от акцизов на нефтепродукты в бюджеты муниципальных образований Республики Саха (Якутия) на 2014 год.

Принятие закона не изменяет основные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2014 год.

В целях совершенствования бюджетного устройства и бюджетного процесса в республике принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 111-V «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях исключения дублирования положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также установления положений и особенностей, относящихся исключительно к компетенции Республики Саха (Якутия) в сфере бюджетных отношений. Закон состоит из 9 глав и устанавливает бюджетное устройство, порядок организации и осуществления бюджетного процесса, полномочия субъектов бюджетных правоотношений в Республике Саха (Якутия). Устанавливается, что бюджетная система республики состоит из государственного бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия), местных бюджетов. Законом устанавливается состав доходов бюджетов всех уровней бюджетной системы, определяется порядок формирования и расходования Резервного фонда Правительства Республики Саха (Якутия), Резервного, Дорожного и Инвестиционного фондов Республики Саха (Якутия). Отдельной главой устанавливаются формы и условия межбюджетных трансфертов, предоставляемых из государственного бюджета Республики Саха (Якутия). Подробно расписаны бюджетные полномочия участников бюджетного процесса и порядок составления проекта государственного бюджета и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования.
1.6. Охрана окружающей среды
В целях приведения республиканского закона в соответствие федеральному законодательству, принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 113-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М.Прокопьева). Уточняются полномочия Правительства Республики Саха (Якутия) и специально уполномоченных органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в области охраны окружающей среды.

1.7. Социальная политика
В сфере обеспечения трудовых прав граждан приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 93-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О содействии в реализации отдельных мероприятий активной политики занятости населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Корякина). Внесены изменения в части уточнения формулировок республиканского закона в соответствие с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», в части замены понятия «образовательные учреждения» на «организации, осуществляющие образовательную деятельность»;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 115-V «О внесении изменений в статьи 3 и 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Корякина). Устанавливается, что при исчислении квоты для приема на работу инвалидов трудоспособного возраста, имеющие показания к трудовой деятельности в соответствии с индивидуальной программой реабилитации, в среднесписочную численность работников организации не включаются работники, условия труда которых отнесены к вредным и (или) опасным условиям труда. Вводится обязанность работодателя ежемесячно представлять в органы службы занятости информацию о наличии рабочих мест, созданных или выделенных для трудоустройства инвалидов, а также исключается обязанность уведомлять центр занятости населения о трудоустройстве гражданина, испытывающего трудности в поиске работы, в счет установленной квоты;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 151-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Корякина, О.В.Макиенко). 

В целях приведения Закона Республики Саха (Якутия) в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 95-V «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О правах и гарантиях инвалидов по зрению (абсолютно слепых)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Корякина). В новой редакции принята норма, устанавливающая гарантии инвалидов по зрению (абсолютно слепых) на образование.
 1.8. Наука, культура, образование, здравоохранение
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 150-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации по вопросам охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Макиенко). Законопроектом вносятся изменения в 73 закона Республики Саха (Якутия), регулирующих или затрагивающих сферу охраны здоровья граждан, в части уточнения терминологии и формулировок, используемых в законах республики.
В сфере образования принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 97-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об экологическом образовании и просвещении» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.Н. Атласовой, Е.Х. Голомаревой, А.А. Добрянцева, И.Д. Васильева, Ю.П. Михайлова, П.Р. Аммосова). Уточняется система комплексного экологического образования, понятие «дошкольное экологическое воспитание», «школьное и внешкольное экологическое образование», «экологическое образование в начальной и средней профессиональной школе» и «экологическое образование в высших учебных заведениях» заменяются соответственно понятиям «дошкольное экологическое образование», «общее среднее и дополнительное экологическое образование», «экологическое образование в среднем профессиональном образовании», «экологическое образование в образовательных организациях высшего образования», а понятие «образовательное учреждение» заменяется «организацией, осуществляющей образовательную деятельность».

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года З № 99-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Дополнена статья 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» положением, закладывающим правовые основы возможного участия органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в финансировании мероприятий по модернизации, включая реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение и капитальный ремонт расположенного в регионах имущества, находящегося в федеральной собственности, и закрепленного на праве хозяйственного ведения либо оперативного управления за организациями, осуществляющими цирковую деятельность.

1.9. Коренные малочисленные народы Севера

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года ГС № 146-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О статусе национального административно-территориального образования в местностях (на территориях) компактного проживания коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова). Проект закона Республики Саха (Якутия) разработан в целях приведения в соответствие с положениями Федерального Закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и предусматривает внесение изменений в терминологию полномочий органов власти и органов управления национального улуса (района), наслега.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

- дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Роббек Константина Васильевича на должность Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия);

- на должность мирового судьи судебного участка № 44 г. Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет избран Дьячковский Дмитрий Прокопьевич;

- на должность мирового судьи судебного участка №55 Мирнинского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Башарина Анна Егоровна;

- на должность мирового судьи судебного участка №59 г. Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Попова Марина Геннадиевна.

Народные депутаты Республики Саха (Якутия) заслушали и приняли к сведению отчет о деятельности органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия) за 2013 год.

В области регулирования деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

- утверждена примерная программа законодательной деятельности Государственного собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период весенней сессии 2014 года;
- внесены изменения в отдельные постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

​ от 2 октября 2013 года ГС №10-V «Об образовании постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва»;

​ от 16 октября 2013 года ГС №13-V «Об избрании председателей постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва»;

​ от 16 октября 2013 года ГС №14-V «О составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва». В постановлениях наименование постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера переименовано в комитет по вопросам коренных малочисленных народов Севера и делам Арктики.

Принят к рассмотрению протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 09 декабря 2013 года №72-3/15 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 15.12.2013 №1146-З №1191-IV «О бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия)».

Народные депутаты Республики Саха (Якутия) заслушали и обсудили доклад о результатах депутатского расследования ситуации по завозу жизнеобеспечивающих грузов для индигирской группы улусов Республики Саха (Якутия) в период навигации 2013 года.

Утверждены рекомендации парламентских слушаний на тему «О государственной поддержке завоза продукции в арктические и северные районы Республики Саха (Якутия)». 
На пленарном заседании представлены к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации народные депутаты Республики Саха (Якутия) Владимиров Леонид Николаевич и Мамедов Алиш Забид Оглы.

Дано согласие на включение в состав субъектов права законодательной инициативы по внесенному Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекту федерального закона №357089-6 «О внесении изменений в статьи 33 и 81 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в части отдельных особенностей районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей) членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Акимова Александра Константиновича, Ермакова Александра Михайловича, Катанандова Сергея Леонидовича, Киричука Степана Михайловича, Литюшкина Владимира Васильевича, Фомина Игоря Вадимовича, Чернышенко Игоря Константиновича, Штырова Вячеслава Анатольевича.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы внесен на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 27 и 30 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В законопроекте предлагается установить обязанность заказчиков размещать заказа у сельскохозяйственных товаропроизводителей в размере не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, аналогично с субъектами малого предпринимательства и социально ориентированными некоммерческими организациями.
Рассмотрен 21 вопрос федерального значения, из них 13 проектов федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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