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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На седьмом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 30 апреля 2014 года, рассмотрено 63 вопроса повестки дня, из которых:

23 проекта закона Республики Саха (Якутия), из них 19 приняты в окончательном чтении и 4 проекта закона приняты в первом чтении. 
40 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

10 кадровых вопросов;
3 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия);

1 законодательная инициатива и 2 обращения Государственного Собрания (Ил Тумэн) в федеральные органы государственной власти;

рассмотрено 23 вопроса федерального значения, из них подержано 14 проектов федеральных законов, 5 законодательных инициатив и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В сфере избирательного законодательства Республики Саха (Якутия) приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Проект закона разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством.  Уточняется срок окончания полномочий Комиссии, в случае если ее полномочия истекают в период избирательной кампании, после назначения референдума. Устанавливается, что срок полномочий Комиссии продлевается на период этой избирательной кампании, референдума. Из субъектов формирующих Комиссию исключены политические партии, выдвинувшие федеральные списки кандидатов и получившие менее 7, но не менее 5 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании, и не допущенные к распределению депутатских мандатов. Из перечня лиц, не имеющих право быть членами Комиссии с правом решающего голоса исключаются высшие должностные лица субъектов Российской Федерации (руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации). Также уточняется статус  членов Комиссии с правом решающего голоса, работающих на постоянной (штатной) основе в соответствии с антикоррупционным законодательством Российской Федерации;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Изменения вносятся в следующие законы Республики Саха (Якутия) – «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)», «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)», «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» и «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)». Законы Республики Саха (Якутия) дополняются нормами, устанавливающими обязанность кандидатов на выборные должности предоставлять в избирательную комиссию сведения о принадлежащем ему, его супруге и несовершеннолетним детям недвижимого имущества, находящегося за пределами Российской Федерации, обязательств имущественного характера, сведений о расходах по сделкам совершенным в течении последних трех лет на сумму превышающую общих доход семьи. Также внесены изменения в части ограничения пассивного избирательного права в отношении граждан, осужденных за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений.
В целях усиления роли граждан и общественности в решении вопросов государственного управления в Республике Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об Общественной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Состав Общественной палаты дополняется 36 представителями общественных советов муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия). Соответственно увеличивается количество членов Общественной палаты с 30 до 66 членов. Также по тексту закона слова «Президент Республики Саха (Якутия)» заменены на «Глава Республики Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) «Об общественном контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает организационные и правовые основы осуществления общественного контроля как деятельности субъектов общественного контроля, наделенных полномочиями по наблюдению, проверке и оценке соответствия деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных объектов общественного контроля общественным интересам. Общественный контроль могут осуществлять граждане, их объединения, инициативные группы, некоммерческие организации, Общественная палата Республики Саха (Якутия), общественные советы при органах власти и муниципальных образований, общественные представители Президента Республики Саха (Якутия) в муниципальных образованиях, общественные наблюдательные комиссии и комиссии общественного контроля, профессиональные союзы, наблюдательные и попечительские советы некоммерческих организаций. Объектами общественного контроля являются органы государственной власти и органы местного самоуправления, государственные и муниципальные организации, их должностные лица, государственные и муниципальные служащие, индивидуальные предприниматели, деятельность которых затрагивает общественные интересы. Общественный контроль может осуществляться в форме обсуждения, общественного и публичного слушания, мониторинга, общественной экспертизы, общественной проверки, общественного расследования, опроса общественного мнения, а также публичного отчета руководителей органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций. Законом определены права и обязанности субъектов и объектов общественного контроля, порядок их взаимодействия.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об использовании копии Знамени Победы на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н.Губарева, И.Д.Васильева, П.Р.Аммосова, А.Р.Винокуровой, И.В.Енторовой, Ю.П.Баишева). В целях увековечения подвига советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов устанавливается порядок использования во время торжественных мероприятий копии Знамени Победы. 
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 6.10 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Увеличены административные штрафы за нарушение правил проведения сельскохозяйственных палов. Так устанавливается, что нарушение правил проведения сельскохозяйственных палов, установленных Правительством Республики Саха (Якутия), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 000 до 3 000 рублей (ранее было установлено – от 1 000 до 1 500 рублей); на должностных лиц - от 7 000 до 12 000 рублей (ранее – от 1 500 до 2 000 рублей); на юридических лиц - от 50 000 до 120 000 рублей (ранее было установлено от 10 000 до 20 000 рублей).

1.3. Местное самоуправление

В сфере регулирования статуса органов местного самоуправления и их должностных лиц приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Из страховых гарантий депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, осуществляющим полномочия на постоянной основе, исключается гарантия в виде обязательного государственного страхования на случай причинения вреда здоровью и имуществу в связи с осуществлением полномочий. Также исключаются, установленные республиканским законом основания досрочного прекращения полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, так как такие основания установлены федеральным законом.
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.А.Местникова, В.М.Прокопьева). В понятие близкого родства или свойства с главой муниципального образования в целях установления ограничений для замещения должности управляющего местного администрации включены братья, сестры, родители, дети супруги детей. 

В целях наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции излагается наименование закона, ограничивается круг муниципальных образований, которым передаются отдельные государственные полномочия по регулированию цен (тарифов) муниципальными районами и городскими округами. Исключаются из полномочий передаваемых органам местного самоуправления полномочия по регулированию цен (тарифов) на ритуальные услуги, на торговые надбавки к ценам на лекарственные средства и изделия медицинского назначения. Также изменяется источник финансового обеспечения осуществления переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий, в частности источником финансирования определен государственный бюджет Республики Саха (Якутия) (ранее был установлен Республиканский фонд компенсаций). Действие закон будет распространять на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальном жилищном контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А.Романова). Внесены изменения в части уточнения вопросов взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с уполномоченным органом исполнительной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющим региональный государственный жилищный надзор.

1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Жиркова, О.В. Макиенко, А.И. Еремеева, Ю.М. Николаева, Ю.П. Баишева, Д.В. Саввина, А.А. Григорьевой, Н.И. Румянцева, М.С. Габышева). Проектом закона вводится норма, запрещающая розничную продажу алкогольной продукции в торговых объектах, реализующих иные товары, кроме алкогольной и табачной продукции, а также во время проведения культурно-массовых, зрелищно-развлекательных, спортивных, физкультурно-оздоровительных и иных массовых мероприятий. Решение об определении даты, времени и границ мест проведения этих мероприятий предлагается предоставить исполнительным органам государственной власти Республики Саха (Якутия), органам местного самоуправления Республики Саха (Якутия). Законопроект предусматривает возможность осуществления розничной продажи алкогольной продукции в специализированных торговых объектах, где исключается розничная продажа иных товаров, кроме собственной алкогольной и табачной продукции. Кроме того, законопроектом устанавливается возможность принятия отдельного закона, вводящего полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории отдельных населенных пунктов по законодательной инициативе представительного органа местного самоуправления городских, сельских поселений, городских округов, в состав которых входят данные населенные пункты.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об инвестиционной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.Н. Федорова). Закон разработан в соответствии с определением Верховного суда Российской Федерации от 26 февраля 2014 года №74-АПГ14-1 и для приведения отдельных положений республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством.

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Тарасова, Г.Н. Алексеева). В целях сокращения сроков технологического присоединения предлагается отменить получение разрешения на строительство энергообъектов, включив дополнительные подпункты в пункт 9 Статьи 34, что существенно упростит процесс получения сетевыми компаниями разрешительной документации на строительство объектов энергетической инфраструктуры. Принятие и вступление в силу законопроекта существенно повлияет на срок оказания услуг технологического присоединения потребителей Республики Саха (Якутия) к электрическим сетям инженерной инфраструктуры в сторону их сокращения. Также, законопроектом предлагается отменить получение разрешения на строительство оросительных систем площадью 100 га, автодорожных съездов V технической категории, капитальному ремонту автомобильных дорог, работ подготовительного периода и инженерной подготовки, что позволит упростить процедуру начала работ и сократить сроки строительства.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в Республике Саха (Якутия)» (Законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Г.Н. Алексеева). Закон подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 399-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также экспертным заключением Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 1 мая 2013 года № 01-09/3559/076. Дополнены полномочия органов местного самоуправления в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в части осуществления иных полномочий, отнесенных Федеральным законом «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Дорожном фонде Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения, согласно которым объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда формируется исходя из объемов доходов, поступающих в государственный бюджет Республики Саха (Якутия), без учета доходов, поступающих в местные бюджеты. В новой редакции изложен пункт 2 статьи 2 Закона о Дорожном фонде Республики Саха (Якутия), согласно которому бюджетные ассигнования Дорожного фонда имеют целевое назначение и не подлежат изъятию или расходованию на цели, не соответствующие их назначению. Также вносятся изменения в части вступления в силу норм, регулирующих формирование Дорожного фонда.

1.5. Бюджетное и налоговое законодательство
Принят Закон  Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) увеличена на 3606,2 млн рублей, в том числе за счет увеличения неналоговых доходов на 754,5 млн рублей и безвозмездных поступлений на 2851,7 млн рублей.

Расходная часть увеличена на 5930,5 млн рублей и произведены изменения бюджетных ассигнований по государственным программам.

Бюджетный дефицит увеличивается на 2 324,2 млн рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2014 год составили по доходам 137 192,5 млн рублей, по расходам – 149 892,5 млн рублей, дефицит – 12 700,0 млн рублей. 

1.6. Сельское хозяйство природопользование и земельные отношения
В целях приведения законодательства Республики Саха (Якутия) в соответствие федеральному законодательству приняты:
​– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменен порядок оформления документов, удостоверяющих уточненные границы горного отвода (горноотводный акт и графические приложения), предоставляя полномочия оформлять указанные документы исполнительным органам государственной власти субъекта Российской Федерации, в случаях, установленных Правительством Российской Федерации. Кроме того, дополнена статья 34 Закона новой частью 8.1, что позволит в соответствии с частью 6 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлять закупку по ведению территориального фонда геологической информации Республики Саха (Якутия) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) – специализированного государственного унитарного предприятия, государственного учреждения;
​– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предусмотрено внесение изменений в наименование главы 3, статьи 19 и 20 Закона;
​– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.А. Добрянцева, П.Р. Аммосова, Ю.М. Николаева, Е.Х. Голомаревой). Внесение изменений обусловлено принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 396-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в частности изменены редакции статьей 7.2 и 7.3 Федерального закона от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных, муниципальных нужд.

1.7. Социальная политика
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Макиенко). В соответствии с федеральным законодательством внесены изменения в ряд законов Республики Саха (Якутия) в части уточнения терминологии. В частности термин «аттестация рабочих мест по условиям труда» заменен на «специальная оценка условий труда».

1.8. Наука, культура, образование, здравоохранение
В целях приведения в соответствие терминологии, используемой в законах Республики Саха (Якутия) Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации», приняты:

​– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О науке и государственной научно-технической политике» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предусматривается изложение в новой редакции и введение новых понятий и терминов, используемых в новом Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации». Кроме того, закон дополнен новой статьей, регулирующей процедуру подтверждения документов об ученых степенях, ученых званиях. Определены полномочия исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия), а также полномочия Президента Республики Саха (Якутия) в части назначения руководителя, утверждения структуры органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющего полномочие по подтверждению документов об ученых степенях, ученых званиях. Расширен вид договоров (контрактов), на основе которых выполняются научные исследования и экспериментальные разработки, определены стороны заключаемых договоров. Определены полномочия Государственного комитета Республики Саха (Якутия) по инновационной политике и науке по ведению реестра инновационно-активных предприятий;
​– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Ю.П.Баишева, Е.Х.Голомаревой, А.А.Григорьевой, В.М.Прокопьева). Закон направлен на приведение понятий и терминологии законодательства республики в соответствие с понятиями и терминологией, используемыми Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает запрет на противоправное влияние на результаты официальных спортивных соревнований разных уровней. Кроме того, установлен запрет на участие спортсменов, спортивных судей, тренеров и других участников официальных спортивных соревнований в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на эти соревнования по соответствующим видам спорта. Также, закон направлен на предотвращение хулиганства зрителей в местах проведения официальных спортивных соревнований. Определяются требования к местам проведения официальных спортивных соревнований и обеспечению в этих местах общественного порядка и общественной безопасности, а также устанавливаются права и обязанности зрителей. Места проведения официальных спортивных мероприятий должны иметь необходимую инфраструктуру, позволяющая осуществлять идентификацию физических лиц во время нахождения их в указанных местах. Предусматривается ведение списка лиц, которым запрещено посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их проведения

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) от Верхневилюйско-Горного одномандатного избирательного округа № 26 Миронова Александра Степановича в связи с его смертью;

– дано согласие на назначение Соловьева Александра Юрьевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);

– дано согласие на назначение Максимова Валерия Ивановича на должность министра экономики Республики Саха (Якутия);

– на должность судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия) и Председателя Конституционного суда Республики Саха (Якутия) назначен Ким Александр Николаевич;

– на должность судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия) и заместителя Председателя Конституционного суда Республики Саха (Якутия) назначен Бацев Юрий Николаевич;

– на должность мирового судьи судебного участка № 12 Горного района Республики Саха (Якутия) избран Никитин Николай Викторович;
– прекращены полномочия вице-президента Республики Саха (Якутия) Глушко Дмитрия Евгеньевича;
– народный депутат Республики Саха (Якутия) Алексеев Гаврил Николаевич исключен из состава контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) и включен в состав постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 18 апреля 2014 года № 72-2/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 18 октября 2007 года 497-З № 1007-III «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)»;
–  от 4 апреля 2014 года № 72-З/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 17 октября 2002 года 56-З № 449-II «Об Уполномоченном по правам человека в Республике Саха (Якутия)»;

– от 18 апреля 2014 года № 72-2/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 964-З № 815-IV «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)».
Внесены изменения в смету расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2014 год.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы внесен на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации». Проектом федерального закона предлагается увеличить число мировых судей и судебных участков в Республике Саха (Якутия) с 59 до 65 единиц.
Приняты следующие постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по обращению Государственного Собрания (Ил Тумэн) в федеральные органы государственной власти:
– Об обращение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е.Нарышкину, Председателю Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И.Матвиенко о необходимости принятия Федерального закона «О районах падения космических объектов» и федеральной целевой программы «Обеспечение экологической безопасности ракетно-космической деятельности»;

– Об обращении Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации о защите исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера. Обращение принято в связи с рассмотрением Государственной Думой Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части перехода от деления земель на категории к территориальному зонированию». Народные депутаты Республики Саха (Якутия) считают необходимым сохранить в Земельном кодексе Российской Федерации понятия «места традиционного проживания и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации и этнических общностей» и «территории традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока», а также правовых основ участия граждан в осуществлении местного самоуправления по вопросам использования земель как основы жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории.
Рассмотрено 23 вопроса федерального значения, из них подержано 14 проектов федеральных законов, 5 законодательных инициатив и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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