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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На восьмом (внеочередном) пленарном заседании, состоявшемся 27 мая 2014 года, рассмотрено 32 вопроса повестки дня, из которых:

16 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 9 приняты в окончательном чтении и 7 проектов законов приняты в первом чтении. 
16 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

5 протестов Прокурора Республики Саха (Якутия);

2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн);
2 рекомендации парламентских слушаний и «круглого стола»;

Отчет о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2013 году.
Рассмотрено и подержано 4 проекта федеральных законов. 
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В сфере избирательного законодательства Республики Саха (Якутия) приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области избирательного законодательства» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Внесены изменения в два закона Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» и «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)».

Указанные законы дополнены положениями, предусматривающими право избирателей на обращение в суд с жалобами на решения, действия (бездействие) участковой комиссии, связанные с установлением итогов голосования на том избирательном участке, на котором они принимали участие в выборах. Действующими нормами такого права для отдельных граждан, принимавших участие в выборах в качестве избирателей, не предусматривалось.

Также законом разграничены основания отмены судом решений комиссий об итогах голосования, о результатах выборов и о результатах референдума;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области избирательного законодательства» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Изменения вносятся в следующие законы Республики Саха (Якутия) – «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)», «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)», «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» и «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)». Законы Республики Саха (Якутия) дополняются нормами, устанавливающими обязанность кандидатов на выборные должности предоставлять в избирательную комиссию сведения о принадлежащем ему, его супруге и несовершеннолетним детям недвижимого имущества, находящегося за пределами Российской Федерации, обязательств имущественного характера, сведений о расходах по сделкам совершенным в течении последних трех лет на сумму превышающую общих доход семьи. Также внесены изменения в части ограничения пассивного избирательного права в отношении граждан, осужденных за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений, уточнены условия выдвижения кандидатов, списков кандидатов на выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия), представительных органов муниципальных образований, определены основания и порядок досрочного голосования.
В целях реализации антикоррупционной политики на территории республики принят Закон республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Перечень лиц, с которыми не могут находиться в близком родстве или свойстве Председатель, заместитель председателя и аудиторы Счетной палаты дополнен супругами детей Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн), Президента Республики Саха (Якутия), вице-президента Республики Саха (Якутия), руководителей органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия), в назначении которых на должность принимало участие Государственное Собрание (Ил Тумэн), руководителей судебных и правоохранительных органов, расположенных на территории Республики Саха (Якутия).

Для реализации конституционных прав граждан на пользование родным языком приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что порядок утверждения правил орфографии и пунктуации языка саха определяется Правительством Республики Саха (Якутия). Вводятся положения, согласно которым граждане, освоившие образовательные программы основного общего и среднего общего образования на родном языке, могут пройти итоговую аттестацию по родному языку и родной литературе. Также вводится изучение государственного языка саха как учебной дисциплины в профессиональных образовательных организациях Республики Саха (Якутия);
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 32 Закона Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Григорьевой, Е.Х.Голомаревой, А.З.оглы Мамедовым, В.М.Прокопьевым). В соответствии с внесенными изменениями устанавливается, что наименования географических объектов на дорожных и иных указателях в республике пишутся на государственных языках Республики Саха (Якутия), а также других языках народов Российской Федерации с учетом интересов населения соответствующих территорий и при необходимости дублируются буквами латинского алфавита.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об официальной символике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями допускается использование Государственного флага Республики Саха (Якутия) гражданами, общественными объединениями и организациями для выражения патриотических чувств, если такое использование не является надругательством над Государственным флагом Республики Саха (Якутия).

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В сфере административного законодательства приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушений» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В Кодекс об административных правонарушениях предлагается добавить следующие новые составы административных правонарушений:
нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг. Устанавливается ответственность должностных лиц исполнительных органов власти республики, органов местного самоуправления, работников многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг за нарушение порядка предоставления государственной или муниципальной услуги заявителю с нарушением сроков в виде административного штрафа. Квалифицирующими признаками данного правонарушения являются требование должностным лицом документов и (или) платы не предусмотренных нормативными правовыми документами при предоставлении услуги, а также совершение указанных правонарушений лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение;

нарушение требований, запретов, обязанностей, установленных Правилами выпаса и прогона сельскохозяйственных животных на территории Республики Саха (Якутия). Устанавливается административная ответственность граждан и должностных лиц за нарушение Правил выпаса и прогона сельскохозяйственных животных на территории Республики Саха (Якутия) и требований определения мест выпаса и прогона или прогона животных по неустановленным маршрутам или выпас в неустановленных местах в виде административного штрафа;
нарушение требований, запретов, обязанностей, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия). Устанавливается ответственность граждан и должностных лиц за нарушение нормативных правовых актов органов местного самоуправления республики в виде административного штрафа;
незаконное ношение государственных наград Республики Саха (Якутия). Устанавливается административная ответственность граждан за ношение ордена, медали, нагрудного знака к почетному званию, знака отличия Республики Саха (Якутия), не имеющих на то право в виде административного штрафа. Квалифицированный состав правонарушения предусматривает ответственность за учреждение или производство законов, имеющих схожее название или сходство с государственными наградами республики;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушений» (законодательная инициатива Якутской городской Думы). Установлена административная ответственность за несанкционированный выезд транспортного средства на ледовые переправы, а также лед, где такие переправы не оборудованы, на реках, озерах, водохранилищах в виде административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 тысяч рублей, на должностных лиц – от 20000 до 50000 рублей и на юридических лиц – от 100000 до 1000000 рублей;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушений» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона направлен на совершенствование системы административной ответственности за нарушения бюджетного законодательства. В связи с изменением Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях исключаются составы административных правонарушений за нецелевое использование бюджетных средств и нарушение сроков перечисления платы за пользование бюджетными средствами. В свою очередь вводится  административная ответственность неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица органа, осуществляющего муниципальный финансовый контроль, а также невыполнение в установленный срок законного предписания органа муниципального финансового контроля.
1.3. Местное самоуправление

В области избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 67 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Устанавливается, что на выборах в органы местного самоуправления сельских поселений избирательный фонд кандидата может создаваться без открытия специального избирательного счета в случае, если расходы не превышают пяти тысяч рублей (ранее было установлено ограничение в размере трех тысячи рублей).

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 8 и 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесимыми изменениями определяется порядок проведения уполномоченным органом правовой экспертизы муниципальных правовых актов и случаи, когда правовая экспертиза не проводится.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному законодательству уточняются некоторые положения закона.
1.5. Бюджетное и налоговое законодательство

 Принят Закон  Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) увеличивается на 116,3 млн рублей, в том числе за счет увеличения неналоговых доходов на 10,3 млн рублей и безвозмездных поступлений на 106,0 млн рублей.

Расходная часть увеличена на 116,3 млн рублей и произведены перемещения бюджетных ассигнований по государственным программам.

Бюджетный дефицит не изменяется.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2014 год составили по доходам  137 308,8 млн рублей, по расходам – 150 008,9 млн рублей, дефицит – 12 700,1 млн рублей. 

1.6. Сельское хозяйство природопользование и земельные отношения
В целях приведения действующего законодательства Республики Саха (Якутия) в соответствие федеральному законодательству приняты:

​– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 9 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Ю.П.Михайлова). Заменены слова в части 3 статьи 9 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 888-З № 673 «регионального значения, межмуниципального значения» на слова «регионального или межмуниципального значения»;
​– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в наименование главы 3, статьи 19 и 20 Закона, касающиеся порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд.
1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Основной идеей законопроекта является системное регулирование основных правоотношений в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории Республики Саха (Якутия). Действие принятого Закона не будет распространяться на отношения в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия, регулирование которых Федеральным законом «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» отнесено к полномочиям Российской Федерации.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

Государственным Собранием (Ил Тумэн) одобрен отчет Правительства Республики Саха (Якутия) о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2013 году». Отчет состоит из 3 частей, содержащих информацию относительно: приватизации акций открытых акционерных обществ; приватизации иного имущества, находящегося в государственной собственности Республики Саха (Якутия); поступления средств от приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия). Крупной приватизацией 2013 года является внесение в уставный капитал ОАО «РИК Плюс» 7% акций АК «АЛРОСА» (ОАО), оценочная стоимость которого составляет 16 930 тыс. рублей. Организован и проведен аукцион по продаже объекта недвижимости – овощехранилища общей площадью 323,9 кв. м, с земельным участком общей площадью 323,9 кв.м., с земельным участком общей площадью 2370 кв.м., находящегося по адресу: Республика Саха (Якутия), Мирнинский район, город Мирный на сумму 3 098,4 тыс. рублей. Увеличен уставный капитал ОАО «Водоканал» на сумму 8 695 тыс. рублей за счет внесения государственного имущества. Полностью завершена процедура увеличения уставного капитала ОАО «Сахафармация» на 7522,3 тыс. рублей. Путем размещения дополнительного выпуска акций с оплатой не денежными средствами – государственным имуществом Республики Саха (Якутия) – недвижимым имуществом, находящимся в г. Алдане. За отчетный период по источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступили средства от продажи находящихся в государственной собственности Республики Саха (Якутия) акций ОАО «Нижне-Ленское» в размере 51% от уставного капитала Общества на общую сумму 3320 000 тыс. рублей. От реализации иного имущества, находящегося в собственности Республики Саха (Якутия), в доходную часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) поступило 8 509,52 тыс. рублей.

Принято Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О переименовании административно-территориальной единицы «Томторский наслег» Мегино-Кангаласского улуса (района) Республики Саха (Якутия), в соответствии с которым принято предложение о переименовании Томторского наслега Мегино-Кангаласского улуса (района) в с Мэлдьэхси нэьилиэгэ на якутском языке и нормализацией наименования на русском языке – Мельжехсинский 2-й наслег.

На пленарном заседании приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 15 мая 2014 года № 72-3/15-14 на часть 1 статьи 91 Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия);
–  15 мая 2014 года № 21-12-14 на противоречащие нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 22 марта 2006 года 328-З № 669-III «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия)», Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях, Закона Республики Саха (Якутия) от 14 июня 1995 года З № 67-I «Об учителе», Закона Республики Саха (Якутия) от 23 декабря 1998 года З № 53-II «О налоговой политике Республики Саха (Якутия) на 1999 год»;

– от 19 мая 2014 года № 72-3/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 16 сентября 2003 года 69-З № 141-III «Об иммунопрофилактике инфекционных заболеваний»;
– от 16 мая 20014 года № 72-2/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2006 года 399-З № 811-III «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)»;

– от 19 мая 2014 года № 72-3/16-14 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 1 декабря 2004 года 183-З № 373-III «о предупреждении распространения хронического заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), и социально-правовой защите населения».
Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы внесены на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, следующие проекты федеральных законов:

– «Об образовании постоянных судебных присутствий в составе некоторых районных судов Республики Саха (Якутия)». Проектом федерального закона предлагается образовать на территории Республики Саха (Якутия) 20 постоянных судебных присутствий, расположенных вне постоянного пребывания районных (городских) судов в городах (поселках) и селах Белая Гора Абыйского района, Чокурдах Аллаиховского района, Амга Амгинского района, Саскылах Анабарского района, Оленек Оленекского района, Удачном Мирнинского района, Айхал и Чернышевском Мирнинского района, Батагай Верхоянского района, Бердигестях Горного района, Жиганск Жиганского района, Хонуу Момского района, Черский Нижнеколымского района, Среднеколымске Среднеколымского района, Ытык-Кюель Таттинского района, Витим и Пеледуй Ленского района, Мохсоголлох Хангаласского района, Жатай. Соответственно признано утратившим силу постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года ГС № 91-V «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «Об образовании в некоторых районных судах Республики Саха (Якутия) постоянных судебных присутствий». Постановление признано утратившим силу в связи с тем, что законодательная инициатива не была направлена в Правительство Российской Федерации и согласование в Верховный суд Российской Федерации;
– «О внесении изменений в статьи 4.5 и 28.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Проектом федерального закона предлагается установить двухгодичный срок давности привлечения к административной ответственности за правонарушения в области законодательства о недрах и возможность производить административное расследование по указанным делам в порядке статьи 28.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждены рекомендации:

​– «круглого стола» на тему «Опыт и перспективы строительства быстровозводимых объектов в Республике Саха (Якутия)»;

​– парламентских слушаний на тему «О мерах совершенствования законодательства в сфере организации регулирования рыболовства в арктических и северных улусах (районах) Республики Саха (Якутия)».

Рассмотрено и подержано 4 проекта федеральных законов. 
3. Статистика законодательной деятельности
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