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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На девятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 10 июня 2014 года, рассмотрено 46 вопросов повестки дня, из которых:

20 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 15 приняты в окончательном чтении и 5 проектов законов приняты в первом чтении. 
26 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

3 кадровых вопроса;

3 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

1 протест Прокурора Республики Саха (Якутия);

4 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн);

отчет о деятельности Счетной палаты Республики Саха (Якутия) за 2013 год и доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) в 2013 году;
о назначении выборов Главы Республики Саха (Якутия);
рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них 1 одобрен Закон Российской Федерации, подержано 7 проектов федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
Принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 8 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Главе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесенными изменениями Глава Республики Саха (Якутия) наделяется полномочиями по осуществлению мер по обеспечению государственных гарантий прав, свобод и законных интересов человека и гражданина независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств; предотвращению ограничения прав и дискриминации по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности; сохранению и развитию этнокультурного многообразия народов Российской Федерации, проживающих на территории Республики Саха (Якутия), их языков и культуры; защите прав национальных меньшинств; социальной и культурной адаптации мигрантов; профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов и обеспечению межнационального и межконфессионального согласия.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В целях приведения отдельных положений республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О добровольных народных дружинах по охране общественного порядка в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что деятельность добровольных народных дружин осуществляется во взаимодействии с правоохранительными органами. Соответственно исключается обязательность участия  сотрудника правоохранительных органов при осуществлении добровольными народными дружинами возложенных на них прав и обязанностей, а также возможность назначения заместителя министра внутренних дел Республики Саха (Якутия) на должность заместителя председателя Совета добровольных народных дружин. Изменен порядок приема в добровольную народную дружину. В соответствии с внесенными изменениями  прием в добровольную народную дружину производится командиром добровольной народной дружины по решению общего собрания добровольной народной дружины на основании личного заявления вступающего. Ранее требовалась также рекомендация участкового инспектора милиции по месту проживания кандидата в народные дружинники.

Признаны утратившими силу законы Республики Саха (Якутия):

«О государственной охране высших органов государственной власти и их должностных лиц»;

«О порядке создания специальных учреждений содержания иностранных граждан, подлежащих депортации или административному выдворению».
1.3. Местное самоуправление
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты:
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями в сфере обеспечения деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, оздоровительных образовательных учреждений санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с принятием федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» по тексту закона Республики Саха (Якутия) изменяются наименования «специальное (коррекционное) образовательное учреждение» и «специальная (коррекционная) образовательная школа-интернат, санаторная школа-интернат» на наименование «отдельная организация, осуществляющая образовательную деятельности по адаптированным основным общеобразовательным программам». Также закон дополняется нормами обеспечения мягким инвентарем и обмундированием одного обучающегося с ограниченными возможностями здоровья в год;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н.Жиркова). В соответствии с внесенным изменением продляется срок вступления в силу нового порядка расчета субвенции на поддержку производства и переработки продукции животноводства, исходя из объема сдачи молока организациями, отвечающим критериям молочных товарных ферм, содержащим от пяти и более коров с 1 января 2015 года до 1 января 2016 года.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона вводится процедура оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Проект закона вступает в силу в отношении ГО «город Якутск» с 1 января 2015 года, в отношении муниципальных районов и городских округов с 1 января 2016 года и в отношении иных муниципальных образований с 1 января 2017 года.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О льготных тарифах на электрическую и тепловую энергию (мощность), водоснабжение и водоотведение» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Целью принятия закона является компенсация расходов газоснабжающих организаций, возникающих в результате государственного регулирования цен на поставку сжиженного газа, поставляемые через газораспределительные установки для нужд населения, проживающего в многоквартирных жилых домах. Расширен перечень льготных тарифов на коммунальные услуги, предоставляемые физическим лицам. В частности льготные тарифы будут установлены для физических лиц, на приобретение сжиженного газа через газораспределительные установки. Газораспределительными установками оборудованы многоквартирные жилые дома, в которых отсутствует техническая возможность применения стационарных электрических плит ввиду недостаточности пропускной способности внутридомовых сетей.

Закон позволит на законодательном уровне Республики Саха (Якутия) установить льготные тарифы на еще один вид коммунальных услуг – газоснабжение. Обеспечивается социальная защита населения и возмещение выпадающих доходов и поддержка газоснабжающих организаций, а также с принятием будет обеспечена поддержка юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в отдаленных населенных пунктах Республики Саха (Якутия) и потребляющих электрическую энергию (мощность), за исключением нужд электроотопления  по тарифам выше основного гарантирующего поставщика электрической энергии (мощности) на территории Республики Саха (Якутия) по сетям низкого напряжения.

В сфере регулирования градостроительной деятельности принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 34 Закона Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Тарасова, Г.Н. Алексеева). В целях сокращения сроков технологического присоединения законом отменено получение разрешения на строительство энергообъектов, включены дополнительные подпункты в пункт 9 Статьи 34, что существенно упрощает процесс получения сетевыми компаниями разрешительной документации на строительство объектов энергетической инфраструктуры. Закон существенно повлияет на срок оказания услуг технологического присоединения потребителей Республики Саха (Якутия) к электрическим сетям инженерной инфраструктуры в сторону их сокращения. Также, отменены получение разрешения на строительство оросительных систем площадью 100 га, автодорожных съездов V технической категории, капитальному ремонту автомобильных дорог, работ подготовительного периода и инженерной подготовки, что позволит упростить процедуру начала работ и сократить сроки строительства.

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О регулировании торговой деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона определяет основные задачи в сфере торговли на территории Республики Саха (Якутия), целью которых является наиболее полное удовлетворение потребностей населения качественными продуктами питания и непродовольственными товарами, обеспечение гарантированного доступа населения к товарам в необходимом ассортиментном перечне и количестве на основе спроса и предложения потребителей.

Предметом правового регулирования законопроекта являются правовые, экономические и организационные отношения в области торговой деятельности на территории Республики Саха (Якутия). 

Законопроект устанавливает основы государственной политики в сфере торговой деятельности в Республике Саха (Якутия), определяет полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), муниципальных образований Республики Саха (Якутия) в указанной сфере.

Принятие законопроекта позволит обеспечить создание экономико-правовых условий функционирования и организации торговой деятельности в республике Саха (Якутия), разработку программы Республики Саха (Якутия) развития торговли и муниципальных программ развития торговли. В конечном итоге это отразится на основных социально-экономических показателях торговли Республик Саха (Якутия), таких, как оборот розничной и оптовой торговли, оборот розничной торговли на душу населения, вклад торговли в валовый внутренний продукт, занятость, инвестиции в основной капитал, достижение нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на 1 тысячу человек.

1.5. Бюджетное и налоговое законодательство
Утверждены отчеты об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2013 год:

– принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2013 год» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Саха (Якутия). По итогам 2013 года в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов в сумме 136 768 605 тыс. рублей, расходы государственного бюджета республики составили 148 859 552 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 12 091 947 тыс. рублей;

– принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2013 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Отчет об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2013 год утвержден по доходам в сумме 18 852 878,7 тыс. рублей, по расходам в сумме 19 022 283,6 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 169 404,9 тыс. рублей.

Принят Закон  Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон  Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского  страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

Утверждены основные характеристики бюджета Территориального фонда обязательного медицинского  страхования Республики Саха (Якутия) на 2014 год: общий объем доходов бюджета увеличится за счет:

межбюджетных трансфертов, получаемых из Федерального фонда обязательного медицинского страхования на сумму 2 427 254,8 тыс. рублей;

субсидии на реализацию программы модернизации здравоохранения в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений (строительство перинатального центра), на сумму 2 394 754,8 тыс. рублей;

единовременных компенсационных выплат медицинским работникам, прибывшим на работу в сельские населенные пункты, на сумму 32 500 тыс. рублей;

возврата остатков межбюджетных трансфертов на 1 января 2014 года, имеющих целевое назначение прошлых лет, в сумме  1 662,5 тыс. рублей.

 Доходы бюджета составят 22 023 288,0 тыс. рублей; общий объем расходов бюджета увеличится на 2 795 353,2 тыс. рублей  и составит 22 393 048,9 тыс. рублей с превышением расходов над доходами на 369 760,9 тыс. рублей.

Общий объем доходов и расходов бюджета ТФОМС РС(Я) на 2015-2016 гг. не изменился.

1.6. Сельское хозяйство природопользование и земельные отношения
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 20 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях приведения статьи 20 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) в соответствие статье 24 Земельного кодекса Российской Федерации. Так, часть 1 статьи 20 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) изложена в новой редакции.
1.7. Охрана окружающей среды
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 4.2 и 14.3 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и статью 27 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в пункт 7 статьи 14.3 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях, часть 7 статьи 27 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» в части переименования государственного лесного контроля и надзора в федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану). Изменения в абзац второй статьи 4.2 внесены в целях приведения данной нормы в соответствие со статьей 72 Лесного кодекса Российской Федерации, согласно части 2 которой объектом аренды могут быть только лесные участки, а не участки лесного фонда.

1.8. Социальная политика
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О пенсии за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Корякина). Изменения внесены в части уточнения порядка  возмещения излишне выплаченных сумм пенсии за выслугу лет. А именно, исключается положение, согласно которому комиссия по установлению пенсии за выслугу лет при администрации муниципального образования вправе обратиться в суд с требованием возмещения излишне выплаченных сумм пенсии за выслугу лет. Устанавливается, что излишне выплаченные суммы пенсии за выслугу лет возмещаются пенсионером добровольно путем перечисления денежных средств на расчетный счет администрации муниципального образования, а в случае его несогласия взыскиваются в судебном порядке.

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева, Г.А.Бейсембаевой, А.Р.Винокуровой, В.В.Потапова, А.А.Филиппова). В соответствии с внесенными изменениями патронатное воспитание над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей в случае получения ими профессионального образования может быть установлено в возрасте от 14 до 18 лет. Ранее патронатное воспитание могло быть установлено не дольше чем до достижения возраста 23 лет.
1.9. Наука, культура, образование, здравоохранение

В сфере регулирования отношений физической культуры и спорта в первом чтении приняты проекты законов Республики Саха (Якутия):

– «О национальных видах спорта Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Баишева Ю.П., Филиппова А.А., Андросова И.М., Владимирова Л.Н., Габышева М.С., Голомаревой Е.Х., Григорьева И.Ю., Добрянцева А.А., Евсеева М.Н., Иванова С.С., Макарова И.К., Мамедова А.З., Никитина И.Ю., Николаева Ю.М., Ноговицына А.А., Парахина Г.П., Пинигина П.П., Романова А.А., Румянцева Н.И., Саввина Д.В., Станиловского В.Н., Тарасова О.В.). Проект закона разработан в целях создания правовых гарантий, экономических и социальных условий для дальнейшего развития национальный видов спорта Республики Саха (Якутия). 

Концепция законопроекта предусматривает комплексный подход к правовому регулированию развития национальных видов спорта: права граждан и форм их объединений, использование национальных видов спорта в воспитании детей и молодежи, в оздоровлении населения, а также меры социальной защиты спортсменов и специалистов, создание условий для развития предпринимательской деятельности и вопросы финансового, материального обеспечения. Законопроектом предлагается закрепить обязательность принятия специальной государственной программы Республики Саха (Якутия) и муниципальных программ в области национальных видов спорта, возможность создания целевых фондов поддержки их развития. Предусмотрены меры по организации непрерывной системы подготовки спортсменов на территории республики, включая подготовку спортивного резерва и спортсменов высокого класса. Функции единого организационного и методического центра по обеспечению комплекса мер в области национальных видов спорта возлагаются на уполномоченное учреждение. Статус и организационная структура уполномоченного учреждения определяется Главой Республики Саха (Якутия). Предусмотрены меры по обеспечению доступности занятий национальными видами спорта для всех категорий населения по месту жительства, работы, по развитию спортивных общественных объединений. 

Принятый специальный республиканский закон станет правовой основой для наиболее эффективной реализации органами государственной власти, местного самоуправления, спортивными сообществами своих полномочий и функций по организации развития национальных видов спорта Республики Саха (Якутия), а также для разработки и реализации программных документов в данной области или отдельных направлениях.

Принятие и реализация закона предусматривает дополнительные финансовые расходы за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на реализацию государственной программы Республики Саха (Якутия) в области развития национальных видов спорта.

– «О тренере-преподавателе» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Баишева Ю.П., Филиппова А.А., Андросова И.М., Владимирова Л.Н., Габышева М.С., Голомаревой Е.Х., Григорьева И.Ю., Добрянцева А.А., Евсеева М.Н., Иванова С.С., Макарова И.К., Мамедова А.З., Никитина И.Ю., Николаева Ю.М., Ноговицына А.А., Парахина Г.П., Пинигина П.П., Романова А.А., Румянцева Н.И., Саввина Д.В., Станиловского В.Н., Тарасова О.В.). Проект Закона определяет общественное положение, права и обязанности тренера образовательных организаций, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта, основные принципы осуществления тренерской деятельности в Республике Саха (Якутия) и устанавливает меры социальной поддержки тренеров, постоянно проживающих на территории Республики Саха (Якутия). 

Принятие и реализация закона предусматривает дополнительные финансовые расходы за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на реализацию государственной программы Республики Саха (Якутия) в области спорта высших достижений.

В области здравоохранения принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации по вопросам охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Макиенко). Внесены изменения в 73 закона Республики Саха (Якутия), регулирующих или затрагивающих сферу охраны здоровья граждан, в части уточнения терминологии и формулировок, используемых в законах республики.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Кима Александра Николаевича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия», в связи с назначением его на должность судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия);

– на должность мирового судьи по судебному участку № 46 города Якутска Республики Саха (Якутия) избрана Федорова Наталья Михайловна;
– к исполнению обязанностей мирового судьи по судебному участку № 6 Анабарского улуса (района) Республики Саха (Якутия) на срок до одного года привлечен судья федерального суда в отставке Иванов Михаил Егорович.

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) о назначении выборов Главы Республики Саха (Якутия) на 14 сентября 2014 года.
Народные депутаты Республики Саха (Якутия) утвердили отчет о деятельности Счетной палаты Республики Саха (Якутия) за 2013 год и доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) в 2013 году.

На пленарном заседании принят к рассмотрению протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 4 июня 2014 года № 21-12-14 на противоречащие нормы законов Республики Саха (Якутия).
Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы внесены на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, следующие проекты федеральных законов:

– «О внесении изменения в статью 96 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Проектом закона предлагается наряду с государственными и муниципальными казенными учреждениями освободить от обязанности обеспечения исполнения контракта, физических лиц, не зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей;
– «О внесении изменений в статьи 33 и 35 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях» и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Проектом федерального закона предлагается наделить государственных инспекторов особо охраняемых природных территорий регионального значения правом составления протоколов об административных правонарушениях на охраняемой ими территории;
– «О признании утратившей силу части 3 статьи 37 Закона Российской Федерации «О недрах» и о внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Проектом закона предлагается исключить отношения, связанные с осуществлением государственного надзора за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр из предмета правового регулирования Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

– «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О парламентском контроле». Проектом закона предлагается дополнить перечень форм парламентского контроля заслушиванием Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации ежегодных докладов о соблюдении и уважении государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами прав и свобод граждан Российской Федерации и прав, свобод и законных интересов ребенка в Российской Федерации.
В области регулирования организационных вопросов деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) приняты постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):
– «О внесении изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении персонального состава комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Помощник первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Стрекаловская Марианна Федоровна назначена ответственным секретарем комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн);

– «О внесении изменений в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)»;

– «О внесении изменения в пункт 2 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года ГС № 227-V «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)». Срок внесения поправок по законопроекту продлен с 23 мая 2014 года до 1 октября 2014 года.
Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них подержано 7 проектов федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. Одобрен Закон Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации».
3. Статистика законодательной деятельности
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