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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На десятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 23 октября 2019 года, рассмотрено 42 вопроса повестки дня, из которых:

17 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 14 приняты в окончательном чтении и 2 в первом чтении, 1 проект закона отклонен. 
25 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

6 кадровых вопроса, из них по 1 вопросу решение не принято; 
2 постановления по вопросам социально-экономического развития республики; 
3 постановления по вопросам деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн);

2 постановления по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия).

Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них поддержаны 7 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.  
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В рамках совершенствования правового регулирования вопросов противодействия коррупции принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 9.2 Закона Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» и статьи 2 и 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей, и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверке достоверности и полноты представленных сведений» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом установлена обязанность лиц, замещающих муниципальные должности, сообщать Главе Республики Саха (Якутия) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). Также уточняется порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и сроки представления уточненных сведений. 

В целях совершенствования системы поощрения граждан за деятельность, направленную на обеспечение благополучия, процветания и развития Республики Саха (Якутия) в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) П.В. Гоголева). Проектом закона устанавливается возможность награждения Почетной грамотой Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Почетной грамотой постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) иностранных граждан и лиц без гражданства, а также уточняется порядок награждения указанных лиц. Проектом закона устраняются внутренние противоречий норм закона республики.
В целях обеспечения конституционных прав населения республики на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия (собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования) на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). В соответствии с федеральным законодательством вводится норма, определяющая, порядок подачи уведомления о проведении пикетирования одним участником с использованием быстровозводимой сборно-разборной конструкции. Также устанавливается, что при пикетировании, осуществляемом одним участником без использования быстровозводимой сборно-разборной конструкции, не требуется уведомление, при этом минимальное допустимое расстояние между лицами, осуществляющими такое пикетирование, не может быть более пятидесяти метров. Определен срок подачи уведомления о проведении публичного мероприятия – не позднее трех дней до дня его проведения, а если указанные дни совпадают с воскресеньем и (или) нерабочими праздничным днем – не позднее четырех дней до дня его проведения.
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В сфере административных правоотношений принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом вводится новый состав административного правонарушения. Устанавливается административная ответственность за неисполнение или нарушение решения антитеррористической комиссии в Республике Саха (Якутия) в виде административного штрафа на граждан в размере от 1500 до 2500 рублей, на должностных лиц – от 10000 до 25000 рублей, на юридических лиц – от 50000 до 100000 рублей. Обязанность составления протокола об административном правонарушение возлагается на должностных лиц Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия).
1.3. Местное самоуправление
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственному регулированию цен (тарифов)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вводится норма, устанавливающая права и обязанности уполномоченного органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия) по государственному регулированию цен (тарифов) при осуществлении органами местного самоуправления переданных им отдельных государственных полномочий по государственному регулированию цен (тарифов). Также в целях приведения в соответствие с федеральным и республиканским законодательством уточняются основания прекращения осуществления органами местного самоуправления переданных им полномочий.
В области регулирования основ местного самоуправления принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) С.А. Афанасьева, Г.А. Васильева, В.Н. Губарева, М.Д. Гуляева, А.Н. Дорогань, Е.Р. Кожухова, В.А. Местникова, А.М. Находкина,         А.А. Смирнова, В.Н. Черноградского). В связи с недостаточностью финансовых средств и в целях исключения дублирования полномочий сельских поселений и муниципальных районов из полномочий местного значения сельских поселений исключаются 8 вопросов, касающихся:

- организации библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек;

- сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия;
- создания, развития и обеспечения охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории поселения, а также осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;

- осуществления муниципального лесного контроля;

- до 1 января 2017 года предоставления сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей по указанной должности;

- обеспечения выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд поселения, проведения открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка;

- осуществления мер по противодействию коррупции в границах поселения;

- участия в выполнении комплексных кадастровых работ.

Закон позволит сократить финансовую нагрузку на органы сельских поселений и повысит качество исполнения ими функций, направленных непосредственно на обеспечение жизнедеятельности поселения.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
В целях совершенствования правового регулирования отдельных отраслей экономики приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон предусматривает внесение изменений в закон в части: 

1) исключения ремонта водоотводящих устройств, расположенных в пределах границ земельного участка, на котором расположен  многоквартирный дом, из перечня работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, дополнительно установленных Республикой Саха (Якутия); 

2) увеличения предельного срока возврата заемных средств для каменных многоквартирных домов до 30 лет, что позволит увеличить возможность использования заемных средств до 400 млн рублей; 

3) увеличения размера доли средств, которые региональный оператор ежегодно вправе израсходовать на финансирование региональной программы капитального ремонта, до восьмидесяти пяти процентов от прогнозируемого объема поступлений взносов на капитальный ремонт в текущем году с учетом остатка средств, не использованных региональным оператором в предыдущем периоде. Данная норма позволит снизить дефицит финансовых средств и использовать на проведение капитального ремонта как дополнительный источник в текущем и последующих годах более 34 млн рублей.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданных в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса, в том числе для их комплексного освоения в целях строительства такого жилья, и порядке включения указанных граждан в эти списки» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Я.А. Ефимова). Закон разработан в связи с вступлением в силу Федерального закона от 31 декабря 2017 года №506-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О содействии развитию жилищного строительства» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части использования терминологии, так, понятие «жилье экономического класса» заменяется на понятие «стандартное жилье».

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Я.А. Ефимова). Закон разработан в связи с протестом и.о. Прокурора Республики Саха (Якутия) от 23 апреля 2019 года №73-12-2019-16 на отдельные нормы Законы Республики Саха (Якутия) от 20 декабря 2008 года 644-З №181-IV «О градостроительной политике» в Республике Саха (Якутия) в части упорядочения норм, регулирующих схемы территориального планирования Республики Саха (Якутия), муниципальных районов, консервации объекта капитального строительства и т.д., а также согласно экспертному заключению Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 17 апреля 2019 года №14/01-11/3585 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 20 декабря 2008 года 644-З №181- IV «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)»;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «Об ограничении розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина и жидкостей для них на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия)         А.Н. Атласовой). Законопроект разработан в целях защиты жизни и здоровья лиц, не достигших восемнадцатилетнего возраста. Проектом закона предлагается установить запрет на розничную продажу несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина, безникотиновых жидкостей для электронных систем доставки никотина.

1.5. Социальная политика

В сфере регулирования деятельности по предоставлению социальных услуг населению республики принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях уточнения терминологии закона, касающейся коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия). В этой связи внесены уточнения в определение вида деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, имеющих право на государственную поддержку по защите исконной среды обитания, сохранению и развитию традиционных образа жизни, хозяйствования, промыслов и культуры коренных малочисленных народов Севера. А именно слово «хозяйствования» заменено на «хозяйственная деятельность».

1.6. Бюджетное и налоговое законодательство
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Изменения внесены в связи с уточнением оценки прогноза основных показателей социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2019 года и плановый период 2020 и 2021 годов, уточнением прогноза поступлений по неналоговым доходам с учетом фактического поступления, перераспределением расходов на приоритетные мероприятия, связанные с первоочередными и социально-значимыми вопросами, а также внесением изменений в Программу государственных гарантий Республики Саха (Якутия) на 2019 год. 

Общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год увеличен на 3 756,4 млн рублей и составит 216 057,7 млн рублей, за счет увеличения налоговых доходов на общую сумму 1 870,2 млн рублей, неналоговых доходов – на 877,4  млн рублей и безвозмездных поступлений – на 2 763,6 млн рублей. Общий объем доходов на 2020 год увеличен на 9 103,9 млн рублей и составит 186 377,8 млн рублей, на 2021 год увеличение произведено в сумме 8 537,2 млн рублей и составит по прогнозным показателям 191 409,8 млн рублей.

Расходная часть увеличена на общую сумму 3 686,3 млн рублей, в том числе за счет целевых безвозмездных поступлений на 2 763,6 млн рублей и составят 225 974,4 млн рублей. В 2020 году расходы увеличены на 9 103,9 млн рублей и составят 187 376,3 млн рублей, в 2021 году – увеличены на 8 537,2 млн рублей и составят 192 408,3 млн рублей. Изменения расходной части на 2019 год коснулись всех 23 государственных программ, из них по 16 программам – увеличение произведено на общую сумму 8 226 млн рублей, по 7 программам – произведено уменьшение на 627,3 млн рублей. 

Дефицит государственного бюджета на 2019 год уменьшен на 70 млн рублей или 0,7%. и составит 9 916,7 млн рублей, в 2020 и 2021 годах изменение размера дефицита бюджета не планируется и составит 998 млн рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год составят по доходам 216 057,7 млн. рублей, по расходам – 225 974,4  млн. рублей, дефицит – 9 916,7 млн. рублей;
1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О поддержке деятельности студенческих отрядов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.В. Гоголева, А.Н. Жиркова,               А.А. Григорьевой, М.Д. Гуляева, А.Н. Атласовой, А.В. Сусоева). Разработка закона обусловлена внесением изменений в ряд нормативных правовых актов Российской Федерации в части развития движения студенческих отрядов. Законом определены полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), а также основные формы поддержки деятельности студенческих отрядов.

В области регулирования вопросов здравоохранения принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.И. Чичигинарова,       А.Н. Атласовой, С.М. Березина, А.А. Григорьевой, О.Т. Михайловой,                              Л.Л. Явловской). Основанием разработки закона является экспертное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 30 апреля 2019 года №14/01-12/4162 по результатам проведения правовой экспертизы Закона Республики Саха (Якутия) от 19 мая 1993 года № 1487-XII «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)». Законом к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья отнесены организация безвозмездного обеспечения лекарственными препаратами, специализированными продуктами лечебного питания, медицинскими изделиями, средствами для дезинфекции, дезинсекции и дератизации при оказании медицинской помощи, проведении медицинских экспертиз, медицинских осмотров и медицинских освидетельствований. Права пациента дополняются правом на получение лечебного питания в случае нахождения пациента на лечении в стационарных условиях. Уточняются положения статей об оказании медицинской помощи без согласия граждан, о военно-врачебной экспертизе, о проведении патолого-анатомических исследований.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных Республики Саха (Якутия) М.Д. Гуляева, А.А. Григорьевой, Ю.П. Баишева, Г.А Васильева,          Г.П. Парахина). Проект закона направлен на совершенствование системы управления физической культурой и спортом в республике и предусматривает устранение выявленных в правоприменительной практике пробелов, связанных с приостановлением, прекращением действия государственной аккредитации республиканских спортивных федераций органом исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в области физической культуры и спорта соответственно. Кроме этого, законопроектом определяется правовое положение фитнес-центров, их права и обязанности, а также положения, касающиеся особенностей деятельности специалистов в области физической культуры и спорта, работающих в фитнес-центрах.
1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон дополняется положениями о возможности добычи подземных вод, используемых для целей хозяйственно-бытового водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ в упрощенном порядке и получения отдельного вида лицензии на право пользования недрами по заявкам садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ. Также Закон направлен на совершенствование правового регулирования и создание правовых оснований  для размещения в пластах горных пород вод, образующихся у пользователей недр, осуществляющих разведку и добычу, а также первичную переработку калийных природных и магниевых солей. Размещение указанных вод в пластах горных пород наиболее актуально при разведке и добыче, а также первичной переработке калийных природных и магниевых солей (сырья для производства минеральных удобрений), которые сопровождаются образованием значительного количества галитовых отходов, глинисто-солевых шламов.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
- досрочно прекращены полномочия народных депутатов Республики Саха (Якутия) Сусоева Александра Владимировича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» и Ткаченко Андрея Яковлевича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением политической партии «Либерально-демократическая партия России - ЛДПР», на основании их письменного заявления о сложении депутатских полномочий;
- на должность мирового судьи по судебному участку № 33 Усть-Янского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Кылатчанова Наталья Альфредовна;
- на должность мирового судьи по судебному участку № 24 Оймяконского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Мичурина Татьяна Александровна;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 25 Олекминского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Чемезов Александр Гаврильевич;
- внесены изменения в составы постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и энергетике; по вопросам местного самоуправления; по селу и аграрной политике в части исключения из их состава народного депутата Республики Саха (Якутия) Черноградского Владимира Николаевича.

По вопросам деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты постановления:

- «О внесении изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О перечне министров Республики Саха (Якутия), при назначении которых на должность Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) дает согласие Главе Республики Саха (Якутия)». Изменения внесены в целях приведение наименований должностей министров в соответствие с Указом Главы Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2018 года № 5 «О структуре исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия)»;

- «О внесении изменений в примерную программу деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на осеннюю сессию 2019 года».
Приняты к рассмотрению протесты Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные нормы законов Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» и «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по выплате единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, переданными органам государственной власти Республики Саха (Якутия)».
По вопросам социально-экономического развития республики народные депутаты Республики Саха (Якутия) создали комиссию по депутатскому расследованию в связи с ситуацией в ОАО «Авиакомпания «Якутия» и АО «Авиакомпания «Полярные авиалинии» и обратились к Главе Республики Саха (Якутия) о возможности введения режима чрезвычайной ситуации межмуниципального характера в отдельных районах Республики Саха (Якутия), в которых возникла угроза массового падежа скота в связи с образованием плотной ледяной корки на поверхности пастбищ в результате поздних осенних дождей.
Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них поддержаны 7 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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