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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На шестнадцатом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 27 – 28 мая 2015 года, рассмотрено 56 вопросов повестки дня, из которых:

30 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 14 приняты в окончательном чтении, 14 проектов законов приняты в первом чтении и 1 проект закона во втором чтении, 1 проект закона отклонен.
26 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

6 организационных вопросов Государственного Собрания (Ил Тумэн);
4 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия);

2 рекомендации парламентских слушаний;
Рассмотрено 11 вопросов федерального значения, из них подержано 4 проекта федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В сфере избирательного законодательства приняты:
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О территориальных избирательных комиссиях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Вносятся изменения в части установления порядка создания и организации деятельности контрольно-ревизионной службы при Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия). Исключается право политических партий, выдвинувших федеральные списки кандидатов, которым переданы депутатские мандаты в соответствии со статьей 82.1 Федерального закона от 18 мая 2005 года № 51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» выдвигать предложение при формировании территориальных избирательных комиссий. Также устанавливается, что членами территориальных избирательных комиссий с правом решающего голоса не могут быть граждане утратившие гражданство Российской Федерации или приобретшие гражданство иностранного государства;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области избирательного законодательства» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Предлагается внести изменения в законы Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)», «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)», «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)». Изменения вносятся в целях приведения республиканских законов в соответствие федеральному законодательству. В частности, предлагается установить запрет вносить пожертвования в избирательные фонды кандидатов, избирательных объединений некоммерческим организациям, выполняющим функции иностранных агентов, уточняются нормы, регулирующие финансовую отчетность политических партий, избирательных объединений, кандидатов на соответствующих выборах в Республике Саха (Якутия). Также законы республики дополняются положениями в соответствии с Конвенцией о правах инвалидов, устанавливающими дополнительные гарантии для реализации инвалидами активного избирательного права.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам человека в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева, М.А.Магомедовой). В новой редакции изложена статья 11 Закона Республики Саха (Якутия) «Об уполномоченном по правам человека в Республике Саха (Якутия)», где указано, что на лицо, замещающее должность Уполномоченного, распространяются запреты, ограничения и обязанности, установленные федеральными законами. Кроме этого, в новой редакции излагается статья 12 Закона, устанавливающая порядок и основания досрочного прекращения полномочий Уполномоченного. 

В целях поощрения благотворительной деятельности в республике принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственных наградах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом в республике вводится новая государственная награда – почетный знак «За добрую волю и благотворительность». Почетным знаком будут награждаться граждане и коллективы за социально значимую, благотворительную деятельность, направленную на улучшение качества жизни жителей Республики Саха (Якутия) на добровольной и безвозмездной основе. Также законом признается утратившим силу Государственная премия в области архитектуры, в связи с тем, что в республике за достижения в области архитектуры присуждается Государственная премия Республики Саха (Якутия) в области материального производства.
В области конституционных прав граждан приняты:
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об общественном контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законопроект разработан в связи с принятием Федерального закона от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». Приводятся в соответствие с федеральным законом положения республиканского закона, регламентирующие определение общественного контроля, субъектов и объектов общественного контроля, форм общественного контроля, вводится норма, устанавливающая информационное обеспечение общественного контроля и доступ к информации об общественном контроле;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 14 и 34 Закона Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А.Григорьевой). Законом уточняются норма, устанавливающие язык официальной переписки и иных форм официальных взаимоотношений между государственными органами, организациями, предприятиями, учреждениями с адресатами в Российской Федерации. Устанавливается, что такие взаимоотношения ведутся на государственном языке Российской Федерации. Также устанавливается, что тексты документов и вывесок с наименованиями государственных органов, организаций, предприятий и учреждений оформляются на саха и русском языке, а при необходимости также на местных официальных языка.
В целях  выявления в проектах правовых актов положений, вводящих избыточные барьеры для предпринимательской и инвестиционной деятельности в республике в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 12 и 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной). В соответствии с вносимыми изменениями устанавливается проведение оценки регулирующего воздействия исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия) проектов нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н.Жиркова, А.И.Еремеева). Законом признаются утратившими силу законодательные акты и отдельные положения  законодательных актов республики в связи с их фактическим неприменением, либо принятием законов республики в новой редакции. Признаются утратившими силу 44 закона Республики Саха (Якутия) и 4 статьи отдельных законов Республики Саха (Якутия).
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В сфере административного законодательства приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий Республики Саха (Якутия) от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, В.М.Прокопьева). В закон внесены определения понятий «территория, подверженная риску возникновения быстроразвивающихся опасных природных явлений и техногенных процессов», «быстроразвивающиеся опасные природные явления и техногенные процессы», «критически важный объект» и «потенциально опасный объект»;
– во втором чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Кошукова, Ю.М. Николаева, В.Н. Федорова, М.Н. Евсеева, И.И. Андреева, М.А. Магомедовой). В Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях два новых состава административных правонарушений:

1) нарушение гарантированных законодательством Республики Саха (Якутия) прав народного депутата Республики Саха (Якутия), связанных с осуществлением им своих полномочий, несоблюдение установленных законом сроков и порядка предоставления информации;

2) нарушение гарантированных законодательством прав депутата представительных органов местного самоуправления, члена выборного органа местного самоуправления или выборного должностного лица местного самоуправления Республики Саха (Якутия), несоблюдение установленных законом сроков и порядка предоставления информации.

– в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева, О.В.Балабкиной, Г.А.Бейсембаевой, А.А.Дудникова, Ж.Э.Егоровой, А.В.Сусоева, О.В.Тарасова). Законопроектом предлагается внести положения, устанавливающие полномочия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В новой редакции излагаются нормы, определяющие порядок обеспечения кадрами органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также порядок разрешения споров.

1.3. Местное самоуправление

В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Полномочия, передаваемые органам местного самоуправления, в дополнение к содержанию и обучению дополняются полномочием по воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основе полного государственного обеспечения в образовательной организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящемся в ведении Республики Саха (Якутия). В свою очередь исключаются полномочия по обеспечению проведения капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, при достижении указанными лицами возраста 18 лет, а также в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия. Методика определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) дополняется порядком расчета стоимости одного жилого помещения, учитываемого при расчете объема субвенций, предусмотренных в государственном бюджете муниципальному образованию на финансирование расходов на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом дополнительно предлагается включить в категорию получателей государственных гарантий по обеспечению санаторно-курортным лечением, летним отдыхом и бесплатным проездом на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатным проездом один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О прекращении осуществления органами местного самоуправления Республики Саха (Якутия) переданных им отдельных государственных полномочий по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом полномочия, по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции, ранее переданных органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов республики возвращены органам исполнительной власти Республики Саха (Якутия).

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной). Законопроектом предлагается внести в закон положения, предусматривающие возможность подготовки кадров для муниципальной службы на основании договоров о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы. Устанавливаются условия договора о целевом обучении и требования, предъявляемые к гражданам в целях их допуска к участию в конкурсе на его заключение.
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

Внесены изменения в Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1389-З № 331-V «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).

Увеличен общий объем доходов на 18378,3 млн рублей, в том числе за счет увеличения:
- налоговых доходов на сумму 13 341,4 млн рублей;
- неналоговых доходов на сумму 837,6 млн рублей;
- безвозмездных поступлений на сумму 4199,3 млн рублей.
Расходная часть увеличена на 20 059,0 млн рублей и произведены изменения бюджетных ассигнований по государственным программам. 

Бюджетный дефицит увеличился на 1 680,7 млн рублей и составил 9657,3 млн рублей. 

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2015 год составили по доходам 158 672,4 млн рублей, по расходам – 168 329,7 млн рублей, дефицит – 9 657,3 млн рублей. 
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В связи с принятием Федерального закона от 29 декабря 2014 года№477-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» Законом введены «налоговые каникулы» для вновь созданных индивидуальных предпринимателей.

В качестве меры государственной поддержки развития аэропортовой деятельности на 2015-2016 годы введена пониженная ставка по налогу на имущество организаций в размере 1,1 процента в отношении казенных учреждений, эксплуатирующих аэропорты и аэродромы, расположенные на территории Республики Саха (Якутия).

Для упрощения администрирования уточняется формулировка льготы по налогу на имущество организаций, установленной в отношении объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры.

В качестве антикризисных мер установлен ряд льгот по налогу на имущество организаций в виде полного освобождения от уплаты налога. В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством определено, что требованием для применения льготы по региональным налогам, предусмотренной в отношении организаций сельского хозяйства, охоты и рыболовства, является объем доходов от реализации продукции, произведенной по льготируемым идам деятельности, который должен составлять не менее 70 процентов от общего объема доходов от реализации товаров (работ, услуг).

Также, предусматривается установление запрета на включение в тексты соглашений (договоров), заключаемых Республикой Саха (Якутия) с конкретными хозяйствующими субъектами, обязательств со стороны Республики Саха (Якутия) по установлению новых и пролонгации действующих налоговых льгот.

1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Проект закона устанавливает дополнительные ограничения условий и мест розничной продажи алкогольной продукции:

1. Не допускается розничная продажа алкогольной продукции в торговых объектах, расположенных в нежилых помещениях многоквартирных домов, а также во встроенных, пристроенных и встроенно-пристроенных помещениях многоквартирного дома.

2. Не допускается розничная продажа алкогольной продукции, пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи на вынос в потребительской таре (не для потребления на месте покупки) организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную продажу алкогольной продукции, пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, при оказании такими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания.

3. Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции, и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, при оказании ими услуг общественного питания должны иметь зал для обслуживания посетителей с площадью не менее 60 квадратных метров.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О региональном государственном надзоре в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом регулируются общественные отношения в сфере осуществления государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники, соблюдение правил их эксплуатации в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья людей, обеспечение безопасности движения, сохранности имущества физических и юридических лиц, государственного и муниципального имущества, охраны окружающей среды. Целью законопроекта является разработка необходимой правовой основы регулирующего деятельность управления по надзору в области технического состояния самоходных машин и других видов техники (гостехнадзор) Республики Саха (Якутия) в реалиях настоящего времени.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об ограничениях розничной продажи и распространения безалкогольных тонизирующих (энергетических) напитков на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Кошукова). Закон принят в целях защиты здоровья населения Республики Саха (Якутия) от негативного воздействия безалкогольных тонизирующих (энергетических напитков). В Законе определены понятия «безалкогольный тонизирующий (энергетический) напиток», а также вводятся ограничения в сфере розничной продажи безалкогольных тонизирующих (энергетических) напитков: лицам в возрасте до восемнадцати лет; в детских, образовательных и медицинских организациях; в физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях; в местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием подростков и молодежи; в транспортах общего пользования.
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) в части установления порядка и условий обеспечения доступности для инвалидов государственных музеев, учреждений культуры и искусства (за исключением федеральных государственных музеев, перечень которых утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти). 

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 25.1 и 25.2 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной). Законопроектом предлагается установить обязанность организаций, осуществляющих спортивную подготовку, по обеспечению расследования и учета несчастных случаев, во время пребывания в организации, осуществляющей спортивную подготовку, а также во время их участия в спортивных соревнованиях. Задачами расследования и учета несчастных случаев, являются установление обстоятельств и причин, происшедших несчастных случаев с указанной категорией лиц, а также документальное оформление его обстоятельств.
1.7. Социальная политика

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 30 Закона Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева, А.В.Сусоева). В соответствии с законом в Республике Саха (Якутия) предоставляются меры государственной поддержки, предусмотренные законодательством Российской федерации и Республики Саха (Якутия) молодым семьям (семьям, в которых оба супруга не достигли возраста 35 лет, а также состоящая из одного родителя в возрасте до 35 лет и несовершеннолетнего ребенка), постоянно проживающим на территории республики.

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О социальном обслуживании граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, А.И.Корякина). 

1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон принят в целях реализации подпунктов 6 и 7 пункта 2 статьи 39.10 Земельного кодекса Российской Федерации (в редакции ФЗ №171 от 23 июня 2014 года), в которых установлено, что земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены в безвозмездное пользование:

1) гражданину для ведения личного подсобного хозяйства или осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности в муниципальных образованиях, определенных законом субъекта Российской Федерации, на срок не более чем на шесть лет;

2) для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства в муниципальных образованиях, определенных законом субъекта Российской Федерации, гражданам, которые работают по основному месту работы в таких муниципальных образованиях по специальностям, установленным законом субъекта Российской Федерации, на срок не более чем шесть лет. Реализация указанных полномочий субъекта Российской Федерации отражена в пункте 1 проекта закона, которым Земельный кодекс Республики Саха (Якутия) дополняется новой статьей 24.4, устанавливающей случаи заключения договора безвозмездного пользования земельным участком. Дополняется новой главой 3.1, состоящей их трех статей, устанавливающей критерии, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунального-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов. Кроме этого, дополняется приложением, устанавливающим перечень специальностей, основное место работы по которым дает право гражданам на получение земельных участков на праве безвозмездного пользования.
1.9. Охрана окружающей среды
В сфере правового регулирования охраны окружающей среды приняты:
-в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об отходах производства и потребления на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом уточняются полномочия Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления в области обращения с отходами, конкретизируются требования в области обращения с отходами при архитектурно-строительном проектировании, строительстве, реконструкции, капитальном ремонте зданий, сооружений и иных объектов, требования к эксплуатации зданий, сооружений и иных объектов.

Законопроектом предлагается признать утратившей силу статью о республиканском кадастре отходов, так как юридические лица и индивидуальные предприниматели, эксплуатирующие объекты размещения отходов, в обязательном порядке вносят соответствующие данные в Государственный реестр объектов размещения отходов в соответствие со статьей 12 Федерального закона от 24 июня 1998 года №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», установившей запрет размещения отходов на объектах, не внесенных в Государственный реестр объектов размещения отходов. Устанавливается содержание региональной программы в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, требования к территориальным схемам в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами.

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев» (законодательная инициатива Правительства Республик Саха (Якутия). Дополнены и уточнены основные понятия, связанные с содержанием домашних животных. Расширен перечень прав и обязанностей владельцев домашних животных, в том числе владелец обязан найти нового владельца или передать их в пункт поддержки животных. Закон содержит в себе общие требования к содержанию домашних животных. Определен перечень потенциально опасных пород собак и установлены требования к их содержанию. Также устанавливается один из современных способов процедуры идентификации – чипирование домашних животных по желанию владельца.

1.10. Коренные малочисленные народы Севера

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О родовой, родоплеменной кочевой общине коренных малочисленных народов Севера (новая редакция)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.Н. Губарева, В.М. Членова, И.И. Андреева, А.И. Слепцова, Ю.Н. Садовникова, С.С. Павлова, В.Н. Станиовского, П.П. Юмшанова, М.С. Габышева). Проект закона разработан для приведения пункта «е» части 1 статьи 12 Закона Республики Саха (Якутия) «О родовой, родоплеменной кочевой общине коренных малочисленных народов Севера» в соответствие с федеральным законодательством. Вносится изменение редакционного характера.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О территориях традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Пунктами 1 и 5 Закона из определения понятия «территория традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности», устанавливающего, что они относятся к особо охраняемым природным территориям, изложенного в статьях 1 и 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О территориях традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)», исключается слово «природные». Статья 2 дополнена абзацем об определении Правительством Республики Саха (Якутия) органа, уполномоченного на ведение реестра территорий традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности. Конкретизируются субъекты традиционного природопользования: исключен субъект «семьи из числа малочисленных народов», так как семья состоит из лиц, относящихся к коренным малочисленным народам. Кроме этого, изменяется перечень видов традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности, который приводится в соответствие с перечнем видов традиционной деятельности малочисленных народов Российской Федерации. Часть 2 статьи 13 Закона дополняется новым абзацем об использовании земель и земельных участков в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании народными депутатами заслушаны и приняты к сведению:

– отчет Главы Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2014 год;
– доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) за 2014 год
– доклад о деятельности Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) за 2014 год;
– отчет о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2014 году.
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 24 апреля 2015 года № 72-3/16-15 на отдельные нормы Конституционного закона Республики Саха (Якутия) от 11.10.2006 года 373-З № 759-III «О Главе Республики Саха (Якутия)»;

– от 10 апреля 2015 года № 72-3/16-15 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 23 апреля 2009 года 682-З № 255-IV «О порядке предоставления социальных гарантий Президенту Республики Саха (Якутия) и вице-президенту Республики Саха (Якутия), прекративших исполнение своих полномочий, и членам их семей»;

– от 28 апреля 2015 года № 72-7/16-15 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 21 февраля 2013 года 1163-З № 1221-IV «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств на территории Республики Саха (Якутия)»;

– от  29 марта 2015 года № 21-17-15 на Закон Республики Саха (Якутия) от 11 февраля 1999 года 260-З № 527-III «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Саха (Якутия)».
Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждены рекомендации:
– парламентских слушаний на тему «Правовое регулирование вопросов взаимодействия промышленных компаний-недропользователей и коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) в местах их компактного проживания»;

– парламентских слушаний на тему: «Совершенствование нормативного правового регулирования земельных отношений с учетом изменений земельного законодательства»;

В области регулирования организационных вопросов деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) принято постановление «О внесении изменений в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об образовании комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)». Из членов комиссии исключен Ким-Кимэн Александр Николаевич и дополнительно включен народный депутат Республики Саха (Якутия) Саввин Дмитрий Васильевич.

Принято постановление о представлении к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации народный депутат Республики Саха (Якутия) Власов Василий Михайлович.
Дано согласие на включение в состав субъектов права законодательной инициативы по внесенному Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекту федерального закона № 620573-6 «О внесении изменения в статью 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в части выделения подпрограмм и (или) отдельных разделов в государственных программах Российской Федерации)» депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Финько Олега Александровича и Резника Бориса Львовича.
Рассмотрено 11 вопросов федерального значения, из них подержано 4 проекта федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
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