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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На восемнадцатом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 14 октября 2015 года, рассмотрено 67  вопросов повестки дня, из которых:

31 проект закона Республики Саха (Якутия), из них 21 приняты в окончательном чтении и 10 проектов законов приняты в первом чтении.
36 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

1 организационный вопрос Государственного Собрания (Ил Тумэн);
4 кадровых вопроса;

9 протестов Прокурора Республики Саха (Якутия).
Рассмотрен 21  вопрос федерального значения, из них поддержано 16 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива, 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти и 1 проект федерального закона, внесенный Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) отозван. 
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В области конституционных прав граждан в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке рассмотрения обращений граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной). Предлагается дополнить Закон положением, согласно которому обращения граждан о фактах нарушений законодательства в сфере миграции, поступившие Главе Республики Саха (Якутия) рассматриваются в течение 20 дней. Также устанавливается, что такие обращения направляются в течение пяти дней в территориальный орган исполнительной власти в сфере миграции и Главе Республики Саха (Якутия). Устанавливается общий срок рассмотрения заявлений граждан – 30 дней. 
В целях совершенствования деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в целях совершенствования деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается, что Уполномоченный по правам ребенка в своей деятельности независим и неподотчетен каким-либо органам государственной власти и должностным лицам. Изменяется минимальный срок для лиц претендующих на данную должность – не моложе 35 лет (в действующей редакции 30 лет), а также устанавливается срок полномочий – 5 лет. В соответствии с изменениями на лицо, замещающее должность Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) распространены ограничения, установленные Федеральным законом от 25 октября 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Восполняется пробел в законодательстве Республики Саха (Якутия) в части отнесения должности Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) к государственным должностям Республики Саха (Якутия) и уточняется статус Аппарата Уполномоченного. В связи с этим на реализацию закона потребуются дополнительное финансирование за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2015 год в размере 127,0 тысяч рублей.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В сфере административного законодательства приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Саха (Якутия) и Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом расширяются полномочия Республиканской (межведомственной) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Саха (Якутия) по принятию решения о допуске или не допуске к педагогической, предпринимательской и (или) трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних лиц, имевших судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), семьи и несовершеннолетних, здоровья населения общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности, лиц, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по не реабилитирующим основаниям (за исключением лиц, лишенных права заниматься соответствующим видом деятельности по решению суда), с учетом вида и степени тяжести совершенного преступления, срока, прошедшего с момента его совершения, формы вины, отнесения в соответствии с законом совершенного деяния к категории менее тяжких преступлений, обстоятельств, характеризующих личность, в том числе поведения лица после совершения преступления, отношения к исполнению трудовых обязанностей, а также с учетом иных факторов, позволяющих определить представляет ли конкретное лицо опасность для жизни, здоровья и нравственности несовершеннолетних. Кроме этого, упорядочены вопросы внесения комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав представлений в целях устранения причин и условий, способствовавших безнадзорности, беспризорности, правонарушениям несовершеннолетних, устранения нарушений федерального и республиканского законодательства по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева). В соответствии с федеральным законодательством из системы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Саха (Якутия) исключены общественные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрациях городских и сельских поселений, административных территорий городского округа «Город Якутск». Также исключается норма возлагающая обязанность  улусной (районной, городской) комиссии при принятии постановления о применении меры воздействия к несовершеннолетнему за совершение правонарушения решать вопрос о целесообразности проведения с ним профилактической работы специализированными подразделениями органов внутренних дел.
В целях совершенствования правового регулирования вопросов организации деятельности подразделений пожарной охраны принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, В.Н.Федорова). В настоящее время в состав гарнизона пожарной охраны наряду с подразделениями пожарной охраны включаются, в том числе, аварийно-спасательные формирования, находящиеся на соответствующей территории. В этой связи в Законе Республики Саха (Якутия) заменены термины «гарнизон пожарной охраны» на «пожарно-спасательный гарнизон», «пожарные подразделения федеральной противопожарной службы» на  «пожарно-спасательные подразделения». Также уточняется перечень мероприятий, осуществляемых пожарной охраной при проведении аварийно-спасательных работ, а именно к аварийно-спасательным работам отнесены действия по спасению людей, имущества и (или) доведение до минимально возможного уровня воздействия взрывоопасных предметов, опасных факторов, характерных для аварий, катастроф и иных чрезвычайных ситуаций.
1.3. Местное самоуправление

В области правового регулирования вопросов местного самоуправления приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О перечне имущества, находящегося в муниципальной собственности, подлежащего безвозмездной передаче между муниципальными районами, городскими, сельскими поселениями, городскими округами в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с требованиями федерального законодательства закон Республики Саха (Якутия) дополнен основанием разграничения имущества, находящегося в муниципальной собственности между муниципальными районами, городскими, сельскими поселениями, городскими округами случаем разграничения имущества между муниципальным районом и сельскими поселениями в его составе в случае изменения перечня вопросов местного значения сельского поселения;

- Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившими силу Закона Республики Саха (Якутия) «О дополнительных требованиях к кандидатам на должность главы местной администрации муниципального района (городского округа) в Республике Саха (Якутия) и условиях контракта для управляющего администрацией муниципального района (городского округа) в части осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Республики Саха (Якутия)» и Закона Республики Саха (Якутия) «Об утверждении типовой формы контракта с лицом, назначаемым на должность управляющего администрацией муниципального района (городского округа) по контракту» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с изменениями внесенными ранее в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении» в части исключения возможности назначения лица, на должность управляющего местной администрации муниципального района (городского округа), по контракту признаются утратившими силу законы Республики Саха (Якутия), регулирующие требования к кандидатам на должность управляющего местной администрацией муниципального района (городского округа) и дополнительные условия контракта в части осуществления государственных полномочий Республики Саха (Якутия).
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

На пленарном заседании внесены изменения в Закон  Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1389-З № 331-V «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия).

Увеличен общий объем доходов на 12 681,2 млн рублей, в том числе за счет увеличения:

налоговых доходов на сумму 6 954,1 млн рублей;

неналоговых доходов на сумму 1196,0 млн рублей;

безвозмездных поступлений на сумму 4531,1 млн рублей.

Расходную часть увеличена на 10 833,9 млн рублей и произведены изменения бюджетных ассигнований по государственным программам. 

Бюджетный дефицит сократился на 1 847,0 млн рублей и составил 7810,0 млн рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2015 год составили по доходам 171 353,6 млн рублей, по расходам – 179 163,6 млн рублей, дефицит – 7 810,0 млн рублей. 

В области правового регулирования бюджетного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:

- Закон  Республики Саха (Якутия) «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Республики Саха (Якутия) на 2016 год» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).

Созданы правовые основания для составления и утверждения проектов государственного бюджета Республики Саха (Якутия), бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) и бюджетов муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) только на один год (с  приостановлением до 1 января 2016 года положений республиканского законодательства в отношении планового периода, кроме прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия), основных направлений бюджетной политики, основных направлений налоговой политики и основных направлений таможенно-тарифной политики Российской Федерации).

На основании вышеуказанного приостановлено применение следующих «бюджетных правил»:

- о недопущении принятия в текущем финансовом году новых расходных обязательств, влекущих расходы первого и второго годов планового периода, не обеспеченных источниками финансирования в плановом периоде;

- о направлении  на снижение дефицита государственного бюджета в плановом периоде при уточнении прогноза налоговых и неналоговых доходов первого и второго годов планового периода указанных дополнительных доходов (без учета доходов, направленных на финансовое обеспечение новых расходных обязательств, принятых в текущем финансовом году).

Также установлен срок внесения проекта государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2016 год и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2016 год в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) до 1 ноября 2015 года;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия)  «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

В соответствие с частью 2 статьи 61.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлены виды государственной пошлины поступающей в бюджет муниципального района. 

В соответствии с частью 1 статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации законом субъекта Российской Федерации устанавливаются единые нормативы отчислений от отдельных федеральных и (или) региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в бюджет субъекта в зависимости от типа муниципального образования (единые для всех городских поселений, сельских поселений, муниципальных районов, городских округов). В этой связи в статьях 10-12 Закона Республики Саха (Якутия) указаны нормативы, формирующие налоговые доходы муниципальных образований, в том числе и от подлежащих зачислению в бюджет субъекта.

Кроме того, внесены изменения в статью 16 Закона в части:

установления трехмесячного срока для приведения в соответствие с Законом Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете на очередной финансовый год и плановый период государственных программ Республики Саха (Якутия). При этом согласно Федеральному закону от 08 марта 2015 года № 25-ФЗ ««О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации» действие абзаца четвертого пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации приостановлено до 1 января 2016 года, вследствие чего и в статье 16 Закона Республики Саха (Якутия) действие данного пункта приостановлено;

принятия Главой Республики Саха (Якутия) решения об изменении начиная с очередного финансового года ранее утвержденной государственной программы Республики Саха (Якутия), в том числе изменения, в сторону увеличения объема бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации государственной программы Республики Саха (Якутия).

Внесены изменения в статью 41 Закона в части долгосрочного планирования, а именно разработки бюджетного прогноза на долгосрочный период и составления на его основании проекта государственного бюджета Республики Саха (Якутия). Кроме этого, расширен перечень документов, на основании которых осуществляется составление проекта государственного бюджета Республики Саха (Якутия). В соответствии со статьей 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации часть 5 статьи 51 Закона Республики Саха (Якутия) дополнен положением о предоставлении в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) одновременно с проектом закона о государственном бюджете Республики Саха (Якутия) закона о бюджете государственного внебюджетного фонда. 

Внесены изменения в положение Закона Республики Саха (Якутия) о согласовании проекта закона Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете на очередной финансовый год и плановый период в части изменения сроков:

внесение Главой Республики Саха (Якутия) в Государственное Собрание 
(Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) проекта закона не позднее 01 ноября текущего года;

рассмотрение проекта закона в первом чтении в течение 20 дней;

направление проекта закона, поступившего в Государственное Собрание 
(Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в постоянные комитеты Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) для подготовки замечаний и предложений, а также в Счетную палату Республики Саха (Якутия) для подготовки заключения.
В сфере правового регулирования налогообложения принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях дифференцирования территории республики для целей патентной системы налогообложения вся территория Республики Саха (Якутия) разделена на пять территорий действия патентов по группам муниципальных образований в зависимости от численности населения. В зависимости от территории действия патентов установлены дифференцированные размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода. При этом территории действия патентов не устанавливаются в отношении транспортных услуг и развозной и разносной торговли.
1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В целях законодательного регулирования правовых основ и полномочий органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления по осуществлению стратегического планирования в Республике Саха (Якутия) в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О стратегическом планировании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). 

Законопроектом закрепляется перечень документов стратегического планирования Республики Саха (Якутия), перечень участников стратегического планирования, последовательность разработки долгосрочных и среднесрочных документов стратегического планирования Республики Саха (Якутия), положения о порядке разработки, корректировки, мониторинга и контроля документов стратегического планирования Республики Саха (Якутия). Кроме этого, в законопроекте предусмотрена норма об общественном обсуждении документов стратегического планирования, разрабатываемых в рамках целеполагания. Определен порядок рассмотрения Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) государственных программ Республики Саха (Якутия). Также в законопроекте определены основные положения документов стратегического планирования, разрабатываемых муниципальными районами и городскими округами по решению органов местного самоуправления.

В целях приведения республиканского законодательства федеральному приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении срока рассрочки оплаты арендуемого недвижимого имущества при реализации субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого ими недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Республики Саха (Якутия) или в муниципальной собственности» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной). Законом предусматривается продление срока рассрочки оплаты арендуемого недвижимого имущества при реализации субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого ими недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Республики Саха (Якутия) или в муниципальной собственности Республики Саха (Якутия) или в муниципальной собственности до 1 июля 2018 года;

– в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, В.М. Власова). Данный законопроект разработан в целях установления ряда базовых понятий, определения сроков преимущественного права выкупа драгоценных металлов уполномоченными органами государственной власти Республики Саха (Якутия) и уполномоченным органом федеральной исполнительной власти, уточнения правил перевозки и обеспечения охраны драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2015 года «111-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В целях защиты здоровья населения Республики Саха (Якутия) от негативного воздействия слабоалкогольных тонизирующих напитков принят Закон Республики Саха Якутия) «О запрете розничной продажи и распространения слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Кошукова, В.А. Атаманченко). Даны определения понятиям «слабоалкогольные тонизирующие напитки» – слабоалкогольные напитки специального назначения – тонизирующие, в том числе энергетические, содержащие кофеин и (или) другие тонизирующие компоненты в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта на организм человека. Запрещена розничная продажа слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории Республики Саха (Якутия).
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В области науки, культуры, образования и здравоохранения на пленарном заседании приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной). Законом закреплены полномочия по развитию детско-юношеского и школьного спорта в целях создания условий для подготовки спортивных команд, содействие развитию студенческого, школьного и массового спорта, спорта высших достижений и профессионального спорта. На органы местного самоуправления возлагаются полномочия по присвоению спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 19 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной). Законом установлен порядок определения максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми для каждого муниципального образования Республики Саха (Якутия).

– в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона разработан в целях приведения в соответствие федеральному законодательству в части осуществления независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций. Принятие закона будет содействовать эффективной реализации на территории Республики Саха (Якутия) одного из ключевых принципов государственной политики Российской Федерации в области образования – принципа демократического характера управления образованием.

– в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 24 Закона Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения в части уточнения процедуры реорганизации и ликвидации библиотек в сельских поселениях. Предусматривается, что решение о реорганизации или ликвидации муниципальной библиотеки, расположенной в сельском поселении, принимается только с учетом результатов опроса жителей данного поселения.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, А.Н. Атласовой, М.А. Магомедовой, И.Ю. Григорьева, С.А. Ларионова). Основанием разработки закона является протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 15 июля 2015 года № 21-17-2015 на отдельные положения закона и предусматривает приведение в соответствие с федеральным законодательством отдельных его положений.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И, Корякина, А.Н. Атласовой, М.А. Магомедовой, И.Ю. Григорьева, С.А. Ларионова). Основанием разработки Закона является протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 8 июля 2015 года №21-17-15 на отдельные положения Закона и предусматривает приведение в соответствие с федеральным законодательством отдельных его положений. А именно, в понятие спиртные напитки помимо водки, включается коньяк, тем самым восполняя существующий ранее пробел в законодательстве. Также законом устанавливается, что к полномочиям органов местного самоуправления относится осуществление в пределах своей компетенции контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции.
1.7. Социальная политика

В сфере правового регулирования социальной защиты социально незащищенных категорий граждан приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях создания равных с другими лицами условий доступа к необходимым объектам и услугам внесены изменения в 7 законов Республики Саха (Якутия):
«О республиканском референдуме», в части обеспечения условий для беспрепятственного доступа инвалидов к помещениям для голосования и оказания им помощи при проведении голосования;
«Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)», в части обеспечения оснащения медицинских организаций оборудованием для оказания медицинской помощи с учетом особых потребностей инвалидов;

«О библиотечном деле», в части обеспечения доступности для инвалидов библиотек  и библиотечного обслуживания;

«О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов в Республике Саха (Якутия)», в части установления гарантий инвалидам, наряду с правом на реабилитацию, обеспечения условий для абилитации;
«О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы в Республике Саха (Якутия)», в части приведения в соответствие наименования индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалидов;
«Об утверждении перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Республике Саха (Якутия)», в части приведения в соответствие наименования индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалидов;

«О реализации отдельных полномочий в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в Республике Саха (Якутия)», в части обеспечения условий доступности для инвалидов объектов культурного наследия, находящихся в собственности поселений или городских округов;

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева, Г.А.Бейсембаевой). Законом уточняется норма, устанавливающая право ребенка на обращение в органы государственной власти Республики Саха (Якутия), органы местного самоуправления или должностным лицам, определяется, что письменное обращение рассматривается указанными органами в течение 30 дней со дня регистрации обращения. Также в соответствии с федеральным законодательством исключается норма, устанавливающая порядок взыскания расходов на содержание ребенка, помещенного в детское учреждение  с родителей;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон Республики Саха (Якутия) дополнен нормой, определяющей меры по противодействию торговле детьми и эксплуатации детей.

В целях совершенствования социальной политики в республике приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроект направлен на систематизацию и упорядочение мер государственной поддержки семей с детьми в Республике Саха (Якутия);
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом в новой редакции излагается дополнительный к Федеральному закону перечень видов деятельности, осуществляемых социально ориентированными некоммерческими организациями, имеющими право на финансовую поддержку из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).
1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, В.М. Прокопьева). Предлагается внести изменения в порядок хранения и использования геологической информации. Урегулированы вопросы представления пользователями недр такой информации в фонды геологической информации, определения условий ее использования, приобретения прав обладателя указанной информации (в том числе при реализации соглашений о разделе продукции). Уточнены полномочия федеральных и региональных органов власти в сфере оборота геологической информации. 

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.Н. Губарева, В.М. Членова, И.И. Андреева, А.И. Слепцова, Ю.Н. Садовникова, С.С. Павлова, В.Н. Станиловского, П.П. Юмшанова, М.С. Габышева). Проект закона разработан в целях обеспечения приоритетного доступа коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия), их общин и иных объединений к охотничьим угодьям и к охотничьим животным в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности. Кроме этого, дополняется новой статьей 14, устанавливающей вид охоты – «Охота в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности». Предлагаемая проектом закона статья повторяет содержание статьи 19 Федерального закона от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 12 и 15 Закона Республики Саха (Якутия) «О личном подсобном хозяйстве граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Д.В. Саввина, А.С. Уарова, В.А. Местникова, С.С. Иванова). Проект закона разработан в целях приведения Закона Республики Саха (Якутия) в соответствие с федеральным законодательством, на основании протеста Прокурора Республики Саха (Якутия) от 14 августа 2015 года №71/15-2015 на отдельные положения закона. Отмечено, что часть 2 статьи 12 Закона содержит ссылку на конкретную статью Земельного кодекса Российской Федерации, которая утратила силу. А также, что статья 15 предусматривает право граждан ведущих личное подсобное хозяйство создавать только одну форму сельскохозяйственного кооператива, что противоречит Федеральному закону от 8 декабря 1995 года №193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации». Между тем федеральным законодательством предусмотрено, что сельскохозяйственные кооперативы могут создаваться в форме производственного и потребительского кооператива. Внесены изменения в части приведения противоречащих норм действующего закона в форме производственного и потребительского кооператива.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия) и статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предлагается перераспределить Правительству Республики Саха (Якутия) с 1 января 2016 года на срок 5 лет, полномочия городского округа «город Якутск» по предоставлению земельных участков в объеме, действовавшем до 1 марта 2015 года, а именно предоставление:

1) земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, за исключением земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, в собственность индивидуальных предпринимателей и юридических лиц;

2) земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, государственным унитарным предприятием Республики Саха (Якутия), органам государственной власти Республики Саха (Якутия), казенным предприятиям Республики Саха (Якутия), государственным учреждениям и другим некоммерческим организациям, созданным органами государственной власти Республики Саха (Якутия);

3) в собственность или аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и на которых расположены объекты недвижимости, находящиеся в собственности Республики Саха (Якутия).

При этом указанный срок должен быть не менее срока полномочий Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
Кроме этого, внесены изменения в Закон Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года 1367-З №291-V «О закреплении за сельскими Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» в части исключения с 1 января 2016 года из переданных сельским поселениям вопросов местного значения осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения. Также, устанавливается порядок осуществления муниципального земельного контроля.
1.9. Коренные малочисленные народы Севера

Для приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, В.Н.Губарева, В.М.Членова, С.А.Ларионова). Закон республики нормой, устанавливающей полномочия органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия) по защите исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов малочисленных народов.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)
На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– представителями Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Саха (Якутия) сроком на два года избраны  Данилов Владимир Петрович и Заморщиков Михаил Иннокентьевич;
– на должность мирового судьи по судебному участку № 9 Верхнеколымского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Дмитриев Николай Сергеевич;
– на должность мирового судьи по судебному участку № 23 Нюрбинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избран Охлопков Дмитрий Егорович;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 40 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Подрясова Агата Алексеевна.
Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждена примерная программа законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в период осенней сессии 2015 года.
Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О проекте федерального закона «Об особенностях предоставления земельных участков в Дальневосточном федеральном округе» Правительству Республики Саха (Якутия) предложено создать межведомственную рабочую группу по указанному проекту федерального закона в целях реализации его положений на территории Республики Саха (Якутия).
Народными депутатами отозван, внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в качестве законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 4.5 и 28.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». 
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

- от 8 июля 2015 года № 21-17-15 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 22 марта 2006 года 327-З №667-III «О защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции»;

- от 15 июля 2015 года № 21-17-2015 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2006 года 399-З № 811-III «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)»;
- от 15 июля 2015 года № 21-17-15 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 17 декабря 2008 года 643-З № 147-IV «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Республике Саха (Якутия)»;

- от 20 августа 2015 года № 21-17-2015 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 25 апреля 2006 года 339-З № 695-III «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»;

- от 20 августа 2015 года № 21-17-2015 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 01 июля 1994 года З № 23-I «О правах ребенка»;

- от 31 июля 2015 года № 71-15-2015 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1280-З № 111-V «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)»;

- от 9 сентября 2015 года № 72-16-2015 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года 1201-З № 1329-IV «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)».
Протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 12 августа 2015 года № 86-15-2015 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 11 июля 2007 года 480-З № 975-III «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» отклонен Государственным Собранием (Ил Тумэн).
Рассмотрено 20 вопросов федерального значения, из них поддержано 16 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
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