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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двадцатом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 17-18 декабря 2015 года, рассмотрено 63 вопроса повестки дня, из которых:

35 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 30 приняты в окончательном чтении и 5 проектов законов приняты в первом чтении.
28 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 организационных вопросов Государственного Собрания (Ил Тумэн);
1 кадровый вопрос;

2 рекомендации парламентских слушаний;

2 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия).
Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвержден прогнозный план (программа) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2016 год.
Рассмотрено 17 вопросов федерального значения, из них поддержано 13 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, по 1 проекту федерального закона предложена таблица поправок.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В сфере регулирования деятельности органов государственной власти Республики Саха (Якутия) приняты:
– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 14 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Главе Республики Саха (Якутия» (законодательная инициатива народного депутат Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Конституционным законом устанавливается, что полномочия Главы Республики Саха (Якутия) могут быть досрочно прекращены отрешением его от должности Президентом Российской Федерации за ненадлежащее исполнение своих обязанностей (в том числе по осуществлению переданных полномочий Российской Федерации). Также на Главу Республики Саха (Якутия) распространены запреты, установленные федеральным законодательством для членов Правительства Российской Федерации;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» и статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Корякина). Предполагаемые изменения направлены на приведение законов Республики Саха (Якутия) в соответствие изменениям федерального законодательства в части установления представления государственным и муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательства имущественного характера;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О денежном вознаграждении и ежемесячном денежном поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Принятие закона вызвано необходимостью приведения действующего закона республики федеральному законодательству, исполнения решений судебных органов Республики Саха (Якутия) и Российской Федерации, а также повышения статуса Постоянного представителя Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации. Часть 1 Приложения к Закону Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» дополнена примечанием в соответствии с которым допускается двойное наименование должностей в случае, если первый заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) является Постоянным Представителем Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации. Реестр государственных должностей Республики Саха (Якутия) дополнен должностью – народный депутат Республики Саха (Якутия). Также из Закона Республики Саха (Якутия) «О денежном вознаграждении и ежемесячном денежном поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)» исключаются государственные должности Постоянного представителя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Федеральном Собрании Российской Федерации, Заместителя председателя постоянного комитета (комиссии), Заместитель председателя Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Постоянного секретаря Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
В сфере избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области избирательного законодательства» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной). Закон устанавливает совмещение дня голосования на очередных выборах депутатов Государственной Думы с днем голосования на выборах Главы Республики Саха (Якутия), народных депутатов Республики Саха (Якутия), органы местного самоуправления без привязки ко второму воскресенью сентября года, в котором истекают сроки полномочий указанных органов или депутатов указанных органов.
В области регулирования конституционных прав граждан приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Принятие закона обусловлено необходимостью приведения в соответствие отдельных положения Закона Республики Саха (Якутия) федеральному законодательству;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия (собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования) на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева, Г.П.Парахина). В соответствии с внесенными изменениями устанавливается, что если срок подачи уведомления о проведении публичного мероприятия совпадает с нерабочими праздничными днями, уведомление может быть подано в последний рабочий день, предшествующий нерабочим праздничным дням.

По вопросам регулирования судебной системы принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О судебных участках и должностях мировых судей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева, Ю.М.Николаева, В.Н.Федорова). В связи с увеличением федеральным законодателем количества судебных участков мировых судей в Республике Саха (Якутия) с 59 до 63 данным законом установлено распределение вновь созданных четырех судебных участков следующим образом: город Якутск дополняется двумя судебными участками, Мирнинский район и Нерюнгринский район – по одному судебному участку.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В сфере административного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Признаются утратившими силу следующие составы административных правонарушений:
- нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг;
- нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий;
- нарушение покоя граждан и тишины в ночное время, совершенной несовершеннолетними в возрасте до шестнадцати лет;

- повреждение или уничтожение подроста;
- нарушение правил содержания домашних, экзотических, диких отловленных животных и птиц;
- уклонение от вакцинации собак и кошек против бешенства в ветеринарных учреждениях;
- нарушение правил землепользования и застройки;
- нарушение процедур подготовки и утверждения документов территориального планирования, нормативов градостроительного проектирования, документации по планировке территории;
- распоряжение земельными участками с нарушением положений документов территориального планирования, правил землепользования и застройки, документации по планировке территории;
- несанкционированное размещение оборудования и иных предметов на конструктивных элементах наружных инженерных коммуникаций;
- нарушение нормативов градостроительного проектирования;
- безбилетный проезд пассажиров и провоз неоплаченного багажа в автомобильном городском (муниципальном) и пригородном (межмуниципальном) пассажирском транспорте общего пользования;
- невыдача билета пассажиру;
- нарушение порядка использования механизмов и оборудования в автомобильном городском (муниципальном) и пригородном (межмуниципальном) пассажирском транспорте общего пользования;
- проезд автомобильного городского (муниципального) и пригородного (межмуниципального) пассажирского транспорта либо легкового такси без специального разрешения в период введенных ограничений;
- использование герба и (или) флага муниципального образования с нарушением требований, установленных муниципальными нормативными правовыми актами.
В новой редакции изложены 3 состава административных правонарушений:

- нарушение порядка отлова и содержания безнадзорных домашних животных. Исключаются слова «регулирование численности», так как порядок регулирования численности включает в себя мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных собак, кошек, экзотических животных;
- нарушение правил благоустройства территории муниципального образования. Предлагается минимальный размер штрафных санкций для граждан снизить с трех тысяч до одной тысячи рублей;

- несанкционированный выезд транспортного средства на ледовые переправы рек, озер, водохранилищ, а также на лед, где такие переправы не оборудованы. С учетом правоприменительной практики данный состав правонарушения предлагается изложить в следующей редакции: выезд транспортного средства на лед в период введенных ограничений, установленных правовым актом уполномоченного органа государственной власти Республики Саха (Якутия) и органа местного самоуправления Республики Саха (Якутия).
1.3. Местное самоуправление
По вопросам наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи, переданными для осуществления исполнительным органам государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов наделяются государственными полномочиями: по предоставлению необходимой охраны и обеспечению помещениями, пригодными для обучения и работы лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах сельскохозяйственной переписи, хранения переписных листов и иных документов сельскохозяйственной переписи; предоставлению транспортных услуг и оказание услуг связи. Исполнение указанных государственных полномочий органами местного самоуправления осуществляется за счет субвенций из государственного бюджета Республики Саха (Якутия). Согласно финансово-экономическому обоснованию в 2016 году на эти цели предусмотрено 19297,0 тыс. рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в порядок расчета субвенции, предоставляемой бюджету муниципального образования на обеспечение производства и переработки продукции скотоводства;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, Д.В.Саввина). Изменения вносятся в связи с принятием Федерального закона от 30 марта 2015 года №64-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статьи 14.1 и 16.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Указанным Федеральным законом органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделяются дополнительными полномочиями, а органы местного самоуправления – дополнительными правами по отлову и содержанию безнадзорных животных. Таким образом, наименование, преамбула Закона, а также приложения 1 и 2 к Закону Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Саха (Якутия) отдельными полномочиями по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных» дополняются полномочиями по отлову и содержанию безнадзорных животных. 
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 и 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке ведения органами местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Корякина, О.В. Балабкиной, А.Н.Атласовой). Законом восполняется существующий пробел в законодательстве в части исключения из категории нуждающихся в жилых помещениях граждан, являющихся нанимателями, членами семьи нанимателей по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования.
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

В области правового регулирования бюджетного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2016 год» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2016 год утвержден по доходам в сумме 164338,2 млн. рублей, объем расходов в сумме 172612,8 млн. рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 8274,6 млн. рублей;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2016 год» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2016 год утвержден по доходам в сумме 22851,1 млн. рублей, по расходам – 23001,3 млн. рублей. Дефицит бюджета Фонда утвержден в сумме – 150,2 млн рублей.
1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

По вопросу управления и распоряжения собственностью Республики Саха (Якутия) приняты:

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения в целях включения правовой возможности утверждения прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества сроком от одного года до трех лет. Увеличение сроков действия прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества позволит обеспечить плановый порядок приватизации государственного имущества, а также возможность среднесрочного планирования доходов от приватизации в общем объеме средств, планируемых к поступлению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия). Уточняются полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по выдвижению кандидатур лиц, замещающих государственные должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия), и иных лиц для избрания в органы управления и контроля акционерных обществ, акции которых находятся в государственной собственности Республики Саха (Якутия). Также проект закона предусматривает приведение республиканского Закона в соответствие с Федеральным законом от 29 июня 2015 года №180-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества».

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции излагается пункт «л» статьи 8 в части уточнения полномочий Правительства Республики Саха (Якутия) по утверждению устава государственного учреждения, подведомственного уполномоченному исполнительному органу государственной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющему формирование и использование ценностей Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Республики Саха (Якутия).

В целях сокращения употребления алкогольной продукции на территории республики приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Сутуруоха муниципального образования «Урасалахский наслег» Абыйского улуса (района) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива наслежного совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Урасалахский наслег» Абыйского улуса (района) Республики Саха (Якутия).  Вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории села Сутуруоха муниципального образования «Урасалахский наслег» Абыйского улуса (района) Республики Саха (Якутия);

– Закон Республики Саха (Якутия) «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Телиги муниципального образования «Нахаринский 1-ый наслег» Мегино-Кангаласского улуса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива наслежного Совета муниципального образования «Нахаринский 1-ый наслег» Мегино-Кангаласского улуса Республики Саха (Якутия). Вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории села Телиги муниципального образования «Нахаринский 1-ый наслег» Мегино-Кангаласского улуса Республики Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О полном запрете на розничную продажу алкогольной продукции на территории села Крест-Кытыл муниципального образования «Хамагаттинский наслег» Намского улуса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива наслежного Советадепутатов муниципального образования «Хамагаттинский наслег» Намского улуса Республики Саха (Якутия). Вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории села Крест-Кытыл муниципального образования «Хамагаттинский наслег» Намского улуса Республики Саха (Якутия)»; 
– Закон Республики Саха (Якутия) «О полном запрете на розничную продажу алкогольной продукции на территориях сел Ары-Тит, Элясин и Тумул муниципального образования «Борогонский наслег» Усть-Алданского улуса (района) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива наслежного Совета депутатов муниципального образования «Борогонский наслег» Усть-Алданского улуса Республики Саха (Якутия). Вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территориях сел Ары-Тит, Элясин и Тумул муниципального образования «Борогонский наслег» Усть-Алданского улуса (района) Республики Саха (Якутия)»;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О полном запрете на розничную продажу алкогольной продукции на территории села Туора-Кюель муниципального образования «Жулейский наслег» Таттинского улуса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива наслежного Совета депутатов муниципального образования «Борогонский наслег» Усть-Алданского улуса Республики Саха (Якутия). Вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории села Туора-Кюель муниципального образования «Жулейский наслег» Таттинского улуса Республики Саха (Якутия)».

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Включены новые понятия: «программы комплексного развития транспортной инфраструктуры», «программы комплексного развития социальной инфраструктуры поселения, городского округа». Упрощается порядок принятия решения при разработке проектов планировки и межевания территорий предоставленных под комплексное освоение, под развитие застроенной территории, для ведения садоводства и огородничества и дачного строительства. Законопроектом предусмотрено проведение государственной экспертизы в отношении проектной документации и объектов, строительство, реконструкция которых финансируются за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В сфере здравоохранения на пленарном заседании приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 17 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения Республики Саха (Якутия) от туберкулезной инфекции и оказании противотуберкулезной помощи» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Балабкиной). Внесены изменения в части предоставления жилых помещений по договорам социального найма больным заразными формами туберкулеза в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, Г.П. Парахина). Основанием разработки законопроекта является экспертное заключение Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) от 11 ноября 2015 года №14/01-09/10306.

В сфере регулирования деятельности культуры и образования приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой). Внесены изменения в части исключения положений о согласовании с федеральным органом исполнительной власти структуру органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия) по осуществлению федеральных полномочий и кандидатуры на должности руководителя.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственно-общественном управлении в сфере общего образования в Республике Саха (Якутия) и статьи 2 и 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях приведения в соответствие федеральному законодательству в части осуществления независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций. Принятие закона будет содействовать эффективной реализации на территории Республики Саха (Якутия) одного из ключевых принципов государственной политики Российской Федерации в области образования – принципа демократического характера управления образованием.
1.7. Социальная политика
В целях совершенствования социальной политики в республике приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И.Корякина, А.Н.Атласовой). Внесены изменения в семь законов Республики Саха (Якутия) в целях обеспечения доступности для инвалидов вновь вводимых объектов инфраструктуры на территории республики с 1 июля 2016 года;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.Н.Федорова). Изменения направлены на устранение пробела в законодательстве в части права получения пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальную должность – Председателя контрольно-счетного органа (руководителя отдельного органа местного самоуправления). В указанных целя в новой редакции излагается понятие «муниципальная должность»;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О мерах социальной поддержки граждан, потерявших одного из родителей в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Проектом закона предлагается установить дополнительные меры социальной поддержки гражданам, не достигшим возраста 18 лет по состоянию на 3 сентября 1945 года, один из родителей которых являлся участником Великой Отечественной войны, и погиб или пропал без вести при защите Отечества, вследствие ранения, увечья, контузии или заболевания, полученных при исполнении обязанностей военной службы. Дополнительные меры поддержки устанавливаются в виде: ежемесячной денежной выплаты в размере 886 рублей; ежегодной диспансеризации; права на внеочередное обслуживание в организациях социального обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов; права на выплату денежной компенсации в размере 50 процентов стоимости путевки санаторно-курортного лечения на территории республики или предоставление такой путевки с оплатой 50 процентов один раз в три года.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда работников органов государственной власти Республики Саха (Якутия), замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается повышение оплаты труда работников органов государственной власти Республики Саха (Якутия), замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы, с 1 сентября 2015 года на 5,5% путем увеличения максимального размера премии по результатам работы с 8 до 10,2 должностных оклада в год. 
1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В сфере природопользования и земельных отношений приняты:

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Положения проекта закона направлены на создание условий для эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия). Законопроект состоит из 22 статей. Определен предмет регулирования закона, цели и пути создания условий для эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства. Раскрыты основные понятия, используемые в законе, особенности ведения сельскохозяйственного производства, субъектам и объектам деятельности в сельско хозяйстве. В законопроекте предусмотрены полномочия органов государственной власти и местного самоуправления в области развития сельского хозяйства. Статьи 8-10 законопроекта посвящены вопросам оказания государственной поддержки развития сельского хозяйства, в том числе путем реализации соответствующей государственной программы. В законопроекте приведены различные механизмы создания условий для развития сельского хозяйства (система заготовки, переработки и реализации продукции, обеспечение технологии ведения сельского хозяйства производства, привлечение инвестиций, создание общих условий функционирования сельского хозяйства, научное, кадровое и информационно-консультационное обеспечение сельского хозяйства, участие некоммерческих организаций). Статья 19 законопроекта посвящена эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения, статья 20 – развитию сельских территорий. В статье 21 законопроекта предусматривается признание утратившим силу отдельных законодательных актов. Срок вступления в силу закона с 1 января 2017 года;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Закон разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством согласно представлению Прокурора Республики Саха (Якутия) об устранении нарушений федерального законодательства от 9 сентября 2015 года №71-14-201, экспертному заключению Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) №14/01-09/6991/887 от 17 июля 2015 года. Кроме того, конкретизированы случаи предоставления гражданам, имеющим трех и более детей земельных участков. Внесены изменения в статьи 11, 12, 13, предусматривающия уточнение полномочий в области земельных отношений согласно пункту 38 части 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.199 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ» и статьям 10,11 Земельного кодекса Российской Федерации. Редакция статьи 24.1, исключающая возможность получения земельного участка гражданами, лишенных родительских прав. Редакция части 3 статьи 31 согласно статьям 11.9 и 39.19 Земельного кодекса Российской Федерации.

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Уточнены участники отношений в области рыболовства, рыбного хозяйства и сохранения водных биологических ресурсов. Уточняются обязанности пользователей водными биоресурсами. Предусматривается замена вида рыболовства «рыболовство в целях товарного рыбоводства, воспроизводства и акклиматизации водных биоресурсов» на «рыболовство в целях аквакультуры (рыбоводство)».
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.Н. Губарева, В.М. Членова, И.И. Андреева, А.И. Слепцова, Ю.Н. Садовникова, С.С. Павлова, В.Н. Станиловского, П.П. Юмшанова, М.С. Габышева). Закон принят в целях обеспечения приоритетного доступа коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия), их общин и иных объединений к охотничьим угодьям и к охотничьим животным в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности. Кроме этого, дополняется новой статьей 14, устанавливающей вид охоты – «Охота в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности». 
1.9. Коренные малочисленные народы Севера

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом предусматривается изменение механизма финансирования проведения этнологической экспертизы в соответствии с требованиями статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации, включение в круг заказчиков проведения этнологической экспертизы физических лиц, в том числе зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей; уменьшение сроков начала проведения этнологической экспертизы; уточнение категории субъектов этнологической экспертизы.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)
На пленарном заседании на должность мирового судьи по судебному участку № 8 Верхневилюйского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Узнаева Айталина Макаровна.
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 14 декабря 2015 года № 71/15-2015 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 910-З № 713-IV «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия) (новая редакция)»;

– от 11 декабря 2015 года № 21-17-2015 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 822-З № 529-IV «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию».
Государственное Собрание (Ил Тумэн) представило к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации народного депутата Республики Саха (Якутия) Голомареву Елену Христофоровну.
По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты следующие постановления:

– О внесении изменения в статью 108 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);
– О смете расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2016 год.

По итогам проведенных парламентских слушаний утверждены следующие рекомендации Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

– рекомендации парламентских слушаний на тему «Привлечение и закрепление трудовых ресурсов на промышленных предприятиях, осуществляющих деятельность на территории Республики Саха (Якутия)»;

– рекомендации парламентских слушаний на тему «Законодательное обеспечение жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера, ведущих кочевой образ жизни».

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвержден прогнозный план (программа) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2016 год. На основании утвержденного плана на 2016 года подлежат приватизации имущественные комплексы Ленской и Якутской нефтебаз в целях внесения в качестве вклада в уставный капитал ОАО «Саханефтегазсбыт».
Рассмотрено 17 вопросов федерального значения, из них поддержано 13 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. Государственным Собранием (Ил Тумэн) в Государственную Думу Российской Федерации направлен отзыв и таблица поправок к проекту федерального закона № 930602-6 «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков в Дальневосточном федеральном округе и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
3. Статистика законодательной деятельности
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