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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двадцать втором (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 26 апреля 2016 года, рассмотрено 74 вопроса повестки дня, из которых:

38 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 35 приняты в окончательном чтении и 3 проекта законов приняты в первом чтении. 

36 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

3 кадровых вопроса;

2 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия).

утверждены рекомендации парламентских слушаний на тему «Об экологической обстановке бассейна реки Мархи»;
заслушаны и приняты к сведению отчеты о деятельности за 2015 год Главы Республики Саха (Якутия), органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия) и Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия);
утвержден текст Соглашения о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Мурманской областной Думой.
Рассмотрено 23 вопроса федерального значения, из них поддержано 11 проектов федеральных законов, 7 законодательных инициатив и 4 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы внесен 1 проект федерального закона на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В первом чтении принят проект конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной закон) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Проектом конституционного закона вносятся поправки в 7 статей Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия). Предлагаются следующие изменения:

- в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» вносятся изменения в часть 4 статьи 22 Конституции (Основного закона) в части установления нормы о гарантировании Республикой Саха (Якутия) государственных образовательных стандартов с учетом национальных, этнокультурных и других особенностей Республики Саха (Якутия);
- вносятся изменения в часть 2 статьи 47 и часть 3 статьи 68 в части определения наименования Республики Саха (Якутия)  и Главы Республики Саха (Якутия) на языке саха;

- вносятся изменения в статьи 56, 72 и 91, касающиеся процедуры назначения Прокурора Республики Саха (Якутия). Дополняются полномочия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Главы Республики Саха (Якутии) по согласованию кандидатуры на должность Прокурора Республики Саха (Якутия). В части 1 статьи 91 предлагается определить, что Прокурор Республики Саха (Якутия) назначается на должность Президентом Российской Федерации по представлению Генерального прокурора Российской Федерации, согласованному Главой Республики Саха (Якутия) и Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
- вносятся изменения в статью 87, в части сокращения количества судей Конституционного суда Республики Саха (Якутия) с семи судей до пяти.
В сфере регулирования деятельности органов государственной власти Республики Саха (Якутия) принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившими силу части 5 и 6 статьи 15 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Главе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Признаются утратившими силу нормы, устанавливающие социальные и иные гарантии Президенту Республики Саха (Якутия), вице-президенту Республики Саха (Якутия) и Главе Республики Саха (Якутия), прекратившим исполнение своих полномочий, а также порядок предоставления указанных гарантий. 

В сфере избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О республиканском референдуме» и Закон Республики Саха (Якутия) «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Внесены поправки в части изменения порядка проведения досрочного голосования при проведении республиканского референдума. Определяется, что участнику референдума, который в день голосования по уважительной причине будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на участке, должна быть предоставлена возможность проголосовать досрочно путём заполнения бюллетеня в помещении участковой комиссии референдума не ранее чем за десять дней до дня голосования. Данный гражданин должен подать в участковую комиссию референдума заявление, в котором указывает причину досрочного голосования (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей или по состоянию здоровья). Введены нормы, определяющие порядок создания и деятельности контрольно-ревизионных служб при избирательных комиссиях. Так, уточнены цели и порядок создания таких служб, вопросы организационного, правового и материально-технического обеспечения их деятельности, а также вопросы выплаты вознаграждения привлекаемым к их деятельности специалистам, исчерпывающим образом определен перечень полномочий контрольно-ревизионных служб.

Аналогичные изменения внесены в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)».
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В сфере административного законодательства приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 3.5 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Якутской городской Думы). Внесены изменения в норму, устанавливающую состав административного правонарушения за нарушение тишины и покоя граждан. Расширены периоды времени, в которые не допускается нарушение тишины и покоя граждан – начало с 21 часов вместо 23 часов, окончание в 8 часов вместо 7 часов в будние дни, в выходные и нерабочие праздничные дни начало периода с 22 часов, окончание в 10 часов. Кроме того, предлагается ввести «период тишины» с 13 до 15 часов ежедневно в отношении защищаемых объектов. Административная ответственность юридических лиц за нарушение тишины и покоя граждан установлена в размере от 50000 до 250000 рублей;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Законопроектом предлагается установить перечень должностных лиц органов внутреннего государственного финансового контроля и муниципального финансового контроля, обладающих правом составления протоколов об административных правонарушениях.
1.3. Бюджетное и налоговое законодательство

В области правового регулирования бюджетного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2016 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Увеличены общий объем доходов государственного бюджета республики на 4 688,2 млн рублей, в том числе за счет увеличения безвозмездных поступлений и увеличения доходов от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет; расходная часть – на общую сумму 1 751,8 млн рублей за счет увеличения объемов государственных программ на 1 826,1 млн рублей и уменьшения непрограммных расходов на 74,4 млн рублей. Бюджетный дефицит уменьшился на 2 936,4 млн рублей и составил 5 338,2 млн рублей. Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2016 год составили по доходам 169 026,4 млн рублей, по расходам – 174 364,6 млн рублей, дефицит – 5 338,2 млн рублей. 

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 
В целях приведения отдельных положений действующего закона Республики Саха (Якутия) в соответствие с внесенными изменениями в Бюджетный кодекс Российской Федерации внесены изменения в часть 4 статьи 17 Закона Республики Саха (Якутия), касающееся исключения слов «в составе ведомственной структуры расходов», так как данное условие в Бюджетном кодексе Российской Федерации не предусмотрено.

Также внесены изменения в статью 23 закона Республики Саха (Якутия) устанавливающие возврат остатка субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания автономными и бюджетными учреждениями Республики Саха (Якутия) в объеме, соответствующем не достигнутым показателям государственного (муниципального) задания указанными учреждениями.

Во исполнение статей 78 и 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации внесены изменения в статью 41 закона Республики Саха (Якутия) в части дополнения полномочий Правительства Республики Саха (Якутия), в том числе по наделению исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) полномочиями по утверждению порядков предоставления субсидий, по предоставлению бюджетных кредитов.

Изменения в статью 43 закона Республики Саха (Якутия) закрепляют возможности открытия и ведения лицевого счета главных распорядителей, распорядителей и получателей средств государственного бюджета, государственных бюджетных и автономных учреждений и иных юридических лиц (их обособленных подразделений), не являющихся участниками бюджетного процесса.

Также, законом на основании пункта 8 статьи 217 Бюджетного кодекса РФ предусмотрено дополнение статьи 58 закона Республики Саха (Якутия) в части включения в закон о государственном бюджете Республики Саха (Якутия) дополнительных оснований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в закон о государственном бюджете.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

По вопросу управления и распоряжения собственностью приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.А. Романова, А.Н. Атласовой, А.А. Акимова, Г.Н. Алексеева, И.И. Андреева, И.М. Андросова, Ю.П. Баишева, С.М. Березина, Е.Х. Голомаревой, И.Ю. Григорьева, А.А. Григорьевой, А.А. Добрянцева, А.Н. Дудникова, А.И. Еремеева, С.С. Иванова, А.А. Кошукова, С.А. Ларионова, М.А. Магомедовой, И.К. Макарова, А.З. Мамедова, В.А. Местникова, Ю.П. Михайлова, Е.И. Михайловой, И.Ю. Никитина, Ю.М. Николаева, А.А. Ноговицына, П.П. Пинигина, В.М. Прокопьева, Д.В. Саввина, Ю.Н. Садовникова, Д.А. Семенова, А.И. Слепцова, А.В. Сусоева, А.С. Уарова, В.Н. Федорова, В.М. Членова).
Устанавливается компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, - в размере 50% , 80 лет, - в размере 100%, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, - в размере 50%, 80 лет, - в размере 100%. Порядок предоставления компенсации утверждается нормативным правовым актом Правительства Республики Саха (Якутия);
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об управлении государственной собственностью Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Определен перечень лиц, которые могут быть избраны в качестве представителей интересов Республики Саха (Якутия) в органах управления и контроля хозяйственных обществ, акции, доли в уставных капиталах которых находятся в государственной собственности Республики Саха (Якутия).
В целях сокращения употребления алкогольной продукции на территории республики приняты 26 законов Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 30 муниципальных образований. 
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О льготных тарифах на сжиженный газ, электрическую и тепловую энергию (мощность), водоснабжение и водоотведение» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Г.Н. Алексеева, А.И. Корякина, Д.А. Семенова).  Для создания условий по возмещению исполнителям коммунальных услуг выпадающих доходов, при проведении энергосберегающих работ в многоквартирном доме вводятся понятия «исполнитель коммунальных услуг» и «договор энергосбережения». Внесенные изменения позволят управляющим компаниям и товариществам собственникам жилья претендовать на возмещение выпадающих доходов за счет бюджета Республики Саха (Якутия) при установлении льготных тарифов на коммунальные услуги.
1.5. Социальная политика

В связи с вступлением в силу решения Верховного суда Российской Федерации принят Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившими силу Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке предоставления социальных гарантий Президенту Республики Саха (Якутия), вице-президенту Республики Саха (Якутия), прекратившим исполнение своих полномочий, и членам их семей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

1.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Положения закона направлены на создание условий для эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия). Определен предмет регулирования закона, цели и пути создания условий для эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства. Раскрыты основные понятия, особенности ведения сельскохозяйственного производства, субъекты и объекты деятельности в сельском хозяйстве. Законом определены полномочия органов государственной власти и местного самоуправления в области развития сельского хозяйства. В статье 4 установлены восемь особенностей ведения сельскохозяйственного производства в Республике Саха (Якутия), такие как производство сельскохозяйственной продукции на неблагоприятных для такого производства территориях, высокий уровень дифференциации агроклиматических зон, рискованное ведение земледелия в условиях вечной мерзлоты и короткого вегетационного периода, сохранение исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования коренных малочисленных народов Севера, традиционное ведение скотоводства, табунного коневодства, северного домашнего оленеводства и другие. Статьи 8-10 закона посвящены вопросам оказания государственной поддержки развития сельского хозяйства, в том числе путем реализации соответствующей государственной программы. В законе закреплены различные механизмы создания условий для развития сельского хозяйства (система заготовки, переработки и реализации продукции, обеспечение технологии ведения сельского хозяйства производства, привлечение инвестиций, создание общих условий функционирования сельского хозяйства, научное, кадровое и информационно-консультационное обеспечение сельского хозяйства, участие некоммерческих организаций). Статья 19 посвящена эффективному использованию земель сельскохозяйственного назначения, статья 20 – развитию сельских территорий. Признаются утратившими силу отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия). Срок вступления в силу закона с 1 января 2017 года.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– для назначения на должность Прокурора Республики Саха (Якутия) согласована кандидатура Пилипчука Николая Леонтьевича;

– на должность генерального директора автономного учреждения Республики Саха (Якутия) «Издательский дом «Ил Тумэн» – главного редактора парламентской газеты «Ил Тумэн» назначена Иванова Елена Николаевна;
– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Дудникова Александра Александровича, избранного от Якутского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» (Томмотская региональная группа).

Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 8 апреля 2016 года № 72-15-2016 на отдельные нормы Конституционного Закона Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2002 года 16-З № 363-II «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве»;
– от 22 апреля 2016 года № 71-16-2016 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 29 декабря 2008 года 644-З № 181-V «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)».
На пленарном заседании заслушаны и приняты к сведению отчёт Главы Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2015 год, отчёт министра внутренних дел по Республике Саха (Якутии) о деятельности органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия) за 2015 год и доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) за 2015 год. Также народными депутатами согласован текст Соглашения о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Мурманской областной Думой.
Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в качестве законодательной инициативы на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации внесен проект федерального закона «О внесении изменений в статью 32.1 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» и статью 46 Федерального закона «О связи». Проект федерального закона направлен на включение в перечень обязательных общедоступных региональных и муниципальных телеканалов, отобранных в установленном порядке, телеканалов, осуществляющих двуязычное или многоязычное вещание на территории одного субъекта Российской Федерации, на русском и иных государственных языках субъектов Российской Федерации, родных языках коренных малочисленных народов Российской Федерации.
Утверждены рекомендации парламентских слушаний на тему «Об экологической обстановке бассейна реки Мархи». В рекомендациях отмечается, что по всем населённым пунктам бассейна реки Мархи не решённой является проблема отсутствия объектов очистки сточных вод и канализации, не до конца решены вопросы питьевого водоснабжения, в связи, с чем низкий уровень качества питьевой воды неблагоприятно воздействует на здоровье населения. Также возникают вопросы в части обеспечения безопасности гидротехнических сооружений, расположенных в бассейне реки Марха, продолжается нерегулируемое поступление высокоминерализованных вод в водную систему бассейна реки. Для решения указанных вопросов Правительству Республики Саха (Якутия) рекомендовано разработать подпрограмму «Оздоровление экологической обстановки улусов «алмазной провинции» Республики Саха (Якутия)» Государственной программы Республики Саха (Якутия) «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2012 - 2019 годы» с включением в приоритетном порядке установки объектов очистки питьевой воды и строительства водозаборов в населённых пунктах бассейна реки Мархи. Также рекомендовано рассмотреть возможность проведения берегоукрепительных работ на реке Мархе, прежде всего, в селе Жархан Нюрбинского района и обеспечить проведение мероприятий по комплексному медицинскому обследованию жителей Нюрбинского района, проживающих в бассейне реки Мархи. Министерству охраны природы Республики Саха (Якутия) рекомендовано усилить экологический мониторинг в бассейне реки Мархи и представлять соответствующую информацию ежегодно до 1 ноября в Государственное Собрание (Ил Тумэн) и администрацию Нюрбинского района.

Рассмотрено 23 вопроса федерального значения, из них поддержано 11 проектов федеральных законов, 7 законодательных инициатив и 4 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы внесен 1 проект федерального закона на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

3. Статистика законодательной деятельности

	Принято законов РС (Я)
	Принято проектов законов РС (Я)

в I, II чтении
	За весь период работы ГС пятого созыва принято законов РС (Я)

	Базовых


	Внесение изменений и дополнений
	О признании утратившими силу
	Базовых
	Внесение изменений и дополнений
	Базовых
	Внесение изменений и дополнений
	О признании утратившими силу

	27
	7
	1
	0
	3
	98
	324
	7


3

