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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двадцать третьем (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 15 июня 2016 года, рассмотрено 100 вопросов повестки дня, из которых:

59 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 53 приняты в окончательном чтении, 5 проектов законов приняты в первом чтении и 1 проект закона не принят. 

41 постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

11 кадровых вопросов;

3 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия);
4 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) признаны утратившими силу и в одно постановление внесены изменения;

внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества республики на 2016 год и утвержден отчет о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества республики в 2015 году.
Рассмотрено 15 вопросов федерального значения, из них поддержано 4 проекта федеральных законов, 4 инициативы и 7 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы внесены 3 проекта федеральных законов на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

Принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной закон) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Внесены следующие поправки в 7 статей Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия): 

- в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» внесены изменения в часть 4 статьи 22 Конституции (Основного закона) в части установления нормы о гарантировании Республикой Саха (Якутия) государственных образовательных стандартов с учетом национальных, этнокультурных и других особенностей Республики Саха (Якутия);
- внесены изменения в часть 2 статьи 47 и часть 3 статьи 68 в части определения наименования Республики Саха (Якутия)  и Главы Республики Саха (Якутия) на языке саха;

- внесены изменения в статьи 56, 72 и 91, касающиеся процедуры назначения Прокурора Республики Саха (Якутия). Дополняются полномочия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Главы Республики Саха (Якутии) по согласованию кандидатуры на должность Прокурора Республики Саха (Якутия). В части 1 статьи 91 определяется, что Прокурор Республики Саха (Якутия) назначается на должность Президентом Российской Федерации по представлению Генерального прокурора Российской Федерации, согласованному Главой Республики Саха (Якутия) и Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
- внесены изменения в статью 87, в части сокращения количества судей Конституционного суда Республики Саха (Якутия) с семи судей до пяти.
В сфере регулирования деятельности органов государственной власти Республики Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В связи с образованием Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Саха (Якутия) уточняются полномочия уполномоченного органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений устанавливается ее правовой статус, уточнены полномочия уполномоченного органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Также предлагается изложить в новой редакции статью 10.1 «Осуществление проверок уполномоченными органами по профилактике коррупционных и иных правонарушений». В действующем законе данные проверки осуществляются уполномоченными подразделениями Администрации Главы и Правительства Республики Саха (Якутия);
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 9.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)», Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» и о признании утратившими силу Закона Республики Саха (Якутия) «О периодах службы государственных служащих Республики Саха (Якутия) и муниципальной службы муниципальных служащих в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, В.А. Местникова). Внесенными изменениями устраняются внутренние противоречия республиканских законов, а также устанавливается порядок исчисления стажа муниципальной службы. В частности определяется, что стаж исчисляется календарно, периоды суммируются независимо от наличия и продолжительности перерывов в службе (работе) или иной деятельности;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам человека в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Устанавливается, что Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принимает постановление о назначении на должность Уполномоченного в случае досрочного освобождения от должности предыдущего Уполномоченного в течение двух месяцев со дня внесения Главой Республики Саха (Якутия) в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) предложения о кандидатуре на должность Уполномоченного.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон республики дополнен положением, позволяющим органу государственной власти Республики Саха (Якутия) по управлению государственной службой издавать нормативные правовые акты в виде приказов.
В области регулирования судебной системы в Республике Саха (Якутия) приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Закон республики дополнен положением, согласно которому  председатель районного суда, в целях обеспечения равномерности нагрузки на мировых судей, вправе перераспределить между судебными участками, в том числе дела о вынесении судебного приказа по требованиям о взыскании обязательных платежей и санкций;
– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 49 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива Конституционного суда Республики Саха (Якутия). В конституционный закон республики вносится дополнение, согласно которому Конституционный суд Республики Саха (Якутия), исходя из имущественного положения плательщика, вправе освободить его от уплаты государственной пошлины.
В области регулирования конституционных прав граждан приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 4.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Законом уточняется, что Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принимает законы Республики Саха (Якутия) в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в пределах полномочий, установленных законодательством. Также из полномочий многофункциональных центров исключается полномочие по бесплатному оказанию юридической помощи в случае обжалования нарушений прав и свобод граждан при оказании психиатрической помощи.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О порядке рассмотрения предложений о присвоении наименований географическим объектам или переименовании географических объектов на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Ноговицына, А.И. Еремеева, И.М. Андросова, В.А. Атаманченко, Ю.П. Баишева, А.И. Корякина, А.А. Григорьевой, Е.П. Жиркова, М.А. Магомедовой, И.К. Макарова, Д.В. Саввина, Д.А. Семенова, В.М. Членова, А.В. Артамонова, А.Н. Дудникова, В.М. Прокопьева, А.А. Романова, А.Н. Атласова). 
В проекте закона предлагается закрепить процедуру рассмотрения предложений о присвоении наименований географическим объектам или переименовании географических объектов на территории Якутии. Статьей 9 Федерального закона № 152-ФЗ от 18.12.1997 года «О наименованиях географических объектов» установлено, что законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации рассматривают предложения о наименованиях географических объектов и переименовании географических объектов, информируют население соответствующих территорий о необходимых затратах и выявляют его мнение об указанных предложениях в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации. 

В законопроекте установлен порядок внесения предложений о присвоении наименований географическим объектам или переименовании географических объектов в Якутии. Предложения о присвоении наименований или переименовании географических объектов в республике могут вноситься в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, а также общественными объединениями, юридическими лицами и гражданами Российской Федерации.

 В законопроекте установлен перечень документов, вносимых вместе с предложением о наименовании или переименовании географических объектов. 

Государственное Собрание информирует население муниципального образования, на территории которого расположен географический объект, о поступившем предложении, необходимых затратах на присвоение наименования географическому объекту путём размещения соответствующих сведений на официальном сайте парламента Якутии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в средствах массовой информации, а также иными способами, предусмотренными федеральным законодательством.

 Выявление мнения населения о предложении осуществляется путём проведения на территории опроса граждан, проживающих на данной территории и обладающих на день проведения опроса активным избирательным правом. Решение о назначении опроса граждан принимается постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Опрос может проводиться в форме открытого голосования на собраниях граждан; поимённого голосования граждан в пунктах проведения опроса, а также в иных формах, не противоречащих законодательству. Подготовка, проведение и установление результатов опроса осуществляется комиссией по проведению опроса. Комиссия оформляет свое решение об итогах опроса граждан протоколом об итогах опроса и направляет его в Государственное Собрание (Ил Тумэн).

С учётом выявленного мнения населения, заключения Правительства Республики Саха (Якутии) Государственное Собрание (Ил Тумэн) рассматривает поступившее предложение о присвоении наименования или переименовании географического объекта и принимает постановление об одобрении или об отклонении предложения о присвоении наименования или о переименовании географического объекта. Данное постановление направляется в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В сфере административного законодательства приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Закон устанавливает перечень должностных лиц органов внутреннего государственного финансового контроля и муниципального финансового контроля, обладающих правом составления протоколов об административных правонарушениях;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Кошукова). Законопроектом предлагается установить новый состав административного правонарушения, которым устанавливается административная ответственность за невыполнение законных требований депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в виде административного штрафа в размере от пяти до десяти тысяч рублей.
В области обеспечения общественной безопасности приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О профилактике правонарушений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова). Законом вводится новая статья, регулирующая деятельность по профилактике правонарушений в сфере дорожного движения;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О пожарной безопасности в Республике Саха Якутия» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия) и народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова). Согласно принятому закону в новой редакции излагается норма, определяющая статус пожарно-спасательных гарнизонов, его состав, функции, виды, органы управления, а также полномочия начальников пожарно-спасательных гарнизонов. Также уточняется предмет деятельности по проведению аварийно-спасательных работ, состав сил и средств, привлекаемых к данным работам и полномочия руководителя тушения пожара.
1.3. Местное самоуправление
В сфере избирательного законодательства приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Г.П. Парахина). Законом вносятся поправки в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»;

–  Закон Республики Саха (Якутия) «Об избрании главы муниципального образования на сходе граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова, Г.А. Бейсембаевой). Закон регулирует правоотношения, возникающие при избрании главы муниципального образования сходом граждан, осуществляющего полномочия представительного органа муниципального образования. Глава муниципального образования избирается на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Решение схода считается принятым, если за него проголосовало более половины участников схода граждан. Законом также устанавливаются полномочия комиссии по организации проведения схода и регистрации кандидатов на должность главы муниципального образования, порядок выдвижения и регистрации кандидатов, порядок проведения агитации кандидатами и проведения схода граждан.
На пленарном заседании принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 6 и 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что орган местного самоуправления направляет в уполномоченный орган муниципальный нормативный правовой акт в течение семи рабочих дней со дня его принятия для включения этого акта в регистр. Также в полномочия уполномоченного органа дополнительно отнесено полномочие по проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов.

Для расширения границ села Борогонцы Мюрюнского наслега - центра Усть-Алданского улуса (района) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива улусного (районного) Совета депутатов муниципального района «Усть-Алданский улус (район)» Республики Саха (Якутия). 
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

В области правового регулирования бюджетного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2015 год» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Согласно утвержденному отчету по итогам 2015 года в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов в сумме 167 696 608 тыс. рублей, расходы государственного бюджета республики составили 171 798 628 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 4 102 020 тыс. рублей. Поступление доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в сравнении с прошлым годом характеризуется увеличением объема доходов на 8,0% или на 12480,5 млн. рублей. Расходы по сравнению с прошлым годом также увеличились на 8,1% или на 12945,3 млн. рублей.

Доля собственных доходов в 2015 году составила 61,0% (102219,7 млн. рублей) или увеличился на 6,9% по сравнению с 2014 годом (76378,9 млн. рублей). Основным источником формирования собственных доходов по-прежнему остаются налоговые поступления (92291,3 млн. рублей), которые по итогам 2015 года занимают 90,3% в собственных доходах и 55,0% к общему объему доходов бюджета. Более 76% налоговых поступлений (76856,4 млн. рублей по итогам 2015 года) обеспечены налогами на прибыль организаций, на доходы физических лиц и на добычу полезных ископаемых.

Основную долю расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) составляют средства государственных программ республики в сумме 166368,3 млн. рублей, или 96,8% от расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия). На непрограммные расходы приходится 3,2% от общего объема расходов государственного бюджета, или 5430,3 млн. рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия), направленные на приведения в соответствие бюджетному законодательству Российской Федерации. 

Внесены изменения в части исключения Главного контрольного управления Республики Саха (Якутия) из участников бюджетного процесса в связи с его упразднением. 

Приведены в соответствие Бюджетному кодексу Российской Федерации:

- слова «исполнительные органы местного самоуправления» заменены словами (исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований»;

- слова «контрольно-счетные органы муниципальных образований» заменены словами «органы внутреннего муниципального финансового контроля».

Установлены дополнительные основания для внесения изменений в показатели сводной бюджетной росписи государственного бюджета Республики Саха (Якутия) без внесения изменений в Закон о государственном бюджете Республики Саха (Якутия) в соответствии с решениями руководителя финансового органа:

- для финансового обеспечения непредвиденных расходов, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций в соответствии с решениями Главы Республики Саха (Якутия) и (или) Правительства Республики Саха (Якутия);

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований, предусмотренных по разделу «Социальная политика» (подразделы «Социальное обеспечение населения», «Пенсионное обеспечение») между целевыми статьями и видами расходов (в случае изменения численности получателей мер социальной поддержки и социальных выплат);

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований, предусмотренных на осуществление ежемесячных денежных выплат отдельным категориям граждан;

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований, предусмотренных главным распорядителям средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на предоставление субсидий на конкурсной основе (грантов) физическим и юридическим лицам в области социальной политики, культуры, искусства, образования, науки и техники, в сфере агропромышленного комплекса и охраны окружающей среды, средств массовой информации между видами расходов квалификации расходов бюджетов;

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований на предоставление субсидий на обеспечение мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, гражданам, подвергшим воздействию радиации и лиц, награжденных знаком «Почетный донор России» («Почетный донор СССР»);

- в случае сокращения бюджетных ассигнований по представлению главного распорядителя бюджетных средств, в связи с образованием экономии по использованию бюджетных ассигнований;

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований, предусмотренных для финансового обеспечения расходов, связанных с подготовкой и проведением Международных спортивных игр «Дети Азии»;

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований, предусмотренных по подразделу «Сельское хозяйство» раздела «Национальная экономика»;
– Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2015 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Отчет об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2015 год утвержден по доходам в сумме 23 501 301,6 тыс. рублей, по расходам в сумме 23 629 325,3 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 128 023,7 тыс. рублей;
– Закон  Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2016 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Утверждены основные характеристики бюджета Территориального фонда обязательного медицинского  страхования Республики Саха (Якутия) на 2016 год: общий объем доходов бюджета увеличится на 92026,9 тыс. рублей за счет:

- прочих неналоговых доходов на сумму 26,9 тыс. рублей;

- межбюджетных трансфертов из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования на единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам, в возрасте до 50 лет, имеющим медицинское образование, прибывшим в 2016 году на работу в сельский населенный пункт, либо рабочий поселок, либо поселок городского типа из другого населенного пункта и заключившим с уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации договор, в размере одного миллиона на одного указанного медицинского работника, в сумме 42 000,0 тыс. рублей;

- поступление межбюджетных трансфертов из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования на дополнительное финансовое обеспечение оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, в сумме 50 000,0 тыс. рублей. 

Доходы бюджета составят 22 819 554,3 тыс. рублей; общий объем расходов бюджета увеличится на 62 104,5 тыс. рублей  и составит 23 063 397,9 тыс. рублей с превышением расходов над доходами на 243 843,6 тыс. рублей.

1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

По вопросу управления и распоряжения собственностью приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О льготных тарифах на сжиженный газ, электрическую и тепловую энергию (мощность), водоснабжение и водоотведение» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Г.Н. Алексеева, А.И. Корякина, Д.А. Семенова).  Для создания условий по возмещению исполнителям коммунальных услуг выпадающих доходов, при проведении энергосберегающих работ в многоквартирном доме вводятся понятия «исполнитель коммунальных услуг» и «договор энергосбережения». Внесенные изменения позволят управляющим компаниям и товариществам собственникам жилья претендовать на возмещение выпадающих доходов за счет бюджета Республики Саха (Якутия) при установлении льготных тарифов на коммунальные услуги;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О льготных тарифах на сжиженный газ, электрическую и тепловую энергию (мощность), водоснабжение и водоотведение» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Г.Н. Алексеева, А.И. Корякина, Д.А. Семенова, А.А. Ноговицына, А.А. Акимова, Ю.Н. Садовникова, В.А. Атаманченко). Законом перечень лиц, имеющих право на льготные тарифы дополняется:

- физическими лицами, проживающими в жилищном фонде и приобретающими энергетическую энергию от дизельных электростанций и других гарантирующих поставщиков в отношении тарифов на электрическую энергию;
- юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность в сфере производства и (или) реализации продуктов питания и товаров народного потребления, оказания социально-значимых видов услуг в отношении тарифов на тепловую энергию;

- физическими лицами, имеющими на праве собственности гаражи, используемые для личных нужд в отношении тарифов на тепловую энергию.

Также законом устанавливается порядок формирования перечня потребителей электрической и тепловой энергии, имеющих право на льготные тарифы.
В области регулирования отдельных отраслей экономики приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Г.Н. Алексеева, Д.А. Семенова, Ю.Н. Садовникова, А.И. Корякина, А.З-оглы Мамедова). В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством внесены уточнения в части обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами;
Признан утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) «Об участии Республики Саха (Якутия) в инфраструктурных проектах государственно-частного партнерства»;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия) и народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова). Предлагается  наделить полномочиями в области дорожной деятельности сельские поселения в отношении дорог местного значения. Также предлагается внести изменения в целях совершенствования норм, регулирующих движение по автомобильным дорогам тяжеловесных и крупногабаритных транспортных средств и транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных грузов;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О промышленной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Ноговицына, В.М. Прокопьева, О.В. Балабкиной, А.Н. Атласовой, Е.Х. Голомаревой, А.А. Добрянцева, С.С. Иванова, С.А. Ларионова, В.А. Местникова, Ю.М. Николаева, П.П. Пинигина, А.С. Уарова, В.Н. Федорова). Проект закона направлен на регулирование отношений, возникающих между субъектами, осуществляющими деятельность в сфере промышленности, организациями, входящими в состав инфраструктуры поддержки указанной деятельности, органами государственной власти, местного самоуправления при формировании и реализации промышленной политики на территории республики и устанавливает меры стимулирования деятельности в сфере промышленности, осуществляемые за счет средств государственного бюджета республики. Проект закона состоит из четырёх глав и 17 статей. Законопроект устанавливает меры стимулирования деятельности в сфере промышленности, осуществляемые за счёт средств бюджета республики. Так, к финансовым мерам стимулирования субъектов деятельности в сфере промышленности отнесены субсидии в целях финансового обеспечения или возмещения затрат в связи с производством или реализацией промышленной продукции, а также выполнением работ, оказанием услуг в сфере промышленного производства; бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства; государственные гарантии в обеспечение обязательств перед финансовыми и иными организациями, возникших в связи с осуществлением деятельности в сфере промышленности или необходимостью реализации инвестиционного проекта; налоговые льготы в соответствии с республиканским законом о налоговой политике в республики; а также иные виды государственных преференций. 

В целях финансовой и иной поддержки субъектов деятельности в сфере промышленности, предусмотрена возможность создания решением Главы Республики Саха (Якутии) государственного фонда развития промышленности Республики Саха (Якутия). 

Законопроектом также закреплены такие меры государственной поддержки в сфере промышленной деятельности как информационная, консультационная поддержка, поддержка в области научно-технической и инновационной деятельности, развития кадрового потенциала и поддержка внешнеэкономической деятельности. 

Определяются полномочия Главы Республики Саха (Якутии), Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутии), Правительства Республики Саха (Якутии) и уполномоченного органа в сфере промышленной политики.

В целях приведения отдельных положения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством приняты:

 – Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия);

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 4 и 12 Закона Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).  

В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.А. Семенова). Изменения внесены в связи с вступлением в силу нового стандарта ГОСТ 30389 – 2013 «Услуги общественного питания. Предприятия общественного питания. Классификация и общие требования»;

– 13 законов Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 16 муниципальных образований. 
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В сфере здравоохранения на пленарном заседании приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 4 и 4.1 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.И. Корякина). В связи с изменениями федерального законодательства из полномочий Республики Саха (Якутия) исключены полномочия по организации обеспечения лекарственными препаратами лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей). При этом на органы государственной власти Республики Саха (Якутия) в сфере охраны здоровья населения возложены обязанности по ведению регионального сегмента федерального регистра указанных лиц;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина). Признана утративший силу норма, устанавливающая, что одним из основных направлений деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) является утверждение государственных целевых программ по профилактике наркомании и токсикомании в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Саха (Якутия).
В сфере регулирования деятельности культуры и образования приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 35 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, А.А. Добрянцева, О.В. Балабкиной, И.Ю. Григорьева, П.П. Пинигина, В.В. Потапова, О.В. Тарасова, А.А. Филиппова). В связи с изменениями федерального законодательства исключается требование соответствия объектов спорта национальным стандартам;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 12 Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с изменениями федерального законодательства в новой редакции излагается норма, регулирующая полномочия органов местного самоуправления в области культуры, что позволит разграничить полномочия между органами местного самоуправления разного уровня.

1.7. Социальная политика
В целях поддержки наиболее социально уязвимых категорий граждан приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении порядка определения дохода и максимального размера дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей, стоимости их имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации законом устанавливается порядок определения дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей, стоимости их имущества, на основе оценки размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи, и порядка определения максимально размера дохода гражданина и постоянно проживающих совместно с ним членов его семьи, стоимости их имущества в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах государственной поддержки граждан, пострадавших в результате неисполнения застройщиками своих обязательств» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Д.А. Семенова, В.А. Атаманченко, М.С. Габышева). Уточняется, что органы местного самоуправления в сфере защиты прав и законных интересов пострадавших участников строительства представляют в уполномоченный орган государственной власти перечень и реестр проблемных объектов, находящихся на территориях муниципальных образований Республики Саха (Якутия) не позднее 1 февраля текущего финансового года. В свою очередь государственное казенное учреждение Республики Саха (Якутия) в сфере защиты прав и законных интересов пострадавших участников строительства представляет перечень и список проблемных объектов, находящихся на территориях иных субъектов Российской Федерации в уполномоченный орган государственной власти не позднее 1 марта текущего финансового года;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом конкретизирован порядок включения граждан в единый реестр детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями. Также уточнен порядок исключения указанных лиц из данного реестра, а также порядок приобретения (строительства) жилых помещений специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей, оставшихся 6eз попечения родителей;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О единовременной выплате за счет средств республиканского материнского капитала «Семья» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается возможность по заявлению граждан получившим сертификат на республиканский материнский капитал «Семья» в соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2011 года 952-3 № 803-IV «О республиканском материнском капитале «Семья» на получение единовременной выплаты в размере 15 000 рублей. Устанавливается, что если размер части средств республиканского материнского капитала «Семья» в результате его использования составляет менее 15 000 рублей, то единовременная выплата осуществляется в размере фактического остатка средств республиканского материнского капитала «Семья» на дату подачи заявления о предоставлении такой выплаты. Размер республиканского материнского капитала «Семья» уменьшается на сумму единовременной выплаты.

Заявление о предоставлении единовременной выплаты подается в управления социальной защиты населения и труда до 1 марта 2017 года.

Порядок осуществления единовременной выплаты за счет средств республиканского материнского капитала «Семья», а также правила подачи заявления о ее предоставлении устанавливаются уполномоченным органом исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в сфере социальной защиты населения.

1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В сфере земельных отношений принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мелиорации земель в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.В. Саввина). Внесены уточнения в части приведения в соответствие с Федеральным законом от 5 апреля 2016 года № 104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам стандартизации».
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством и исполнения протеста Прокурора Республики Саха (Якутия) приняты:

–Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива В.М. Прокопьева, И.Д. Васильева, С.А. Ларионова);

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О регулировании пользования и распоряжения особым природным ресурсом – ископаемыми остатками мамонтовой фауны» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). 

1.9. Охрана окружающей среды

В области охраны окружающей среды приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территорий Республики Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, И.Д. Васильева, С.А. Ларионова). Уточнены полномочий органов и учреждений, осуществляющих государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий. Устанавливается, что территории с особым статусом могут находиться в ведении государственных научных организаций и государственных образовательных организаций высшего образования;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «Об отходах производства и потребления на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Законом в новой редакции изложена норма, устанавливающая порядок проведения научных исследований в области охраны окружающей среды, а также внесены уточнения в части приведения законов республики в соответствие с федеральным законодательством по стандартизации.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «Об общественном экологическом контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.Н. Атласовой). Проектом закона предлагается установить правовые основы организации и осуществления общественного экологического контроля в республике. В частности предлагается сформировать институт общественных экологических инспекторов. Устанавливается, что общественными экологическими инспекторами могут быть совершеннолетние дееспособные граждане Российской Федерации, обладающие специальными знаниями и навыками, необходимыми для осуществления деятельности общественных экологических инспекторов, действующие лично либо представляющие общественные объединения или иные некоммерческие организации. Также для осуществления общественного экологического контроля могут создаваться общественные экологические наблюдательные комиссии; общественные экологические инспекции; группы общественного экологического контроля и иные организационные структуры общественного экологического контроля. Субъекты общественного экологического контроля будут вправе запрашивать у органов государственной власти республики, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия, необходимую для осуществления общественного экологического контроля информацию в устной или письменной форме либо в форме электронного документа. Также предлагается установить формы результатов общественного экологического контроля в виде общественных обсуждений, общественных слушаний, общественной экологической экспертизы и акта обследования.

1.10. Коренные малочисленные народы Севера

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О кочевой семье» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н. Губарева, А.Н. Дудникова, А.Г. Подголова, Е.Ю. Жуковой, С.В. Гоголевой, В.Ю. Федорова). Закон направлен на сохранение идентичности и уникальности малочисленных народов и семей, проживающих компактно в Республике Саха (Якутия). Закон устанавливает правовые, экономические, социальные и экологические основы сохранения и поддержки функционирования своеобразного социального института коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) – кочевой семьи и направлен на улучшение социально-демографической ситуации в их среде и воспроизводство этнокультурной идентичности представителей коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия), ведущих традиционный образ жизни.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Мазеина Станислава Станиславовича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» (Томмотская региональная группа); 

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Алексеева Петра Николаевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) – министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Стручкова Алексея Александровича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) – министра экономики Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Колодезникова Алексея Засимовича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);

– на должность мирового судьи по судебному участку № 1 Алданского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Коробкова Надежда Николаевна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 16 Ленского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Слободенюк Сергей Васильевич;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 35 Чурапчинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Дмитриева Варвара Павловна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 60 Мирнинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Софронова Гульбахор Ивановна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 63 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Захарова Клара Ивановна;

– мировой судья Емельянова Ольга Устиновна, находящаяся в отставке, привлечена к исполнению обязанностей мирового судьи по судебному участку № 30 Томпонского улуса (района) Республики Саха (Якутия);

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Соловьевой Анны Афанасьевны на должность Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия).
Признаны утратившими силу следующие постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

– от 31 января 2008 года ГС № 2494-III «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О дошкольном образовании Республики Саха (Якутия)»;

– от 25 марта 2015 года ГС № 549-V «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях»;

– от 15 декабря 2010 года ГС № 932-IV «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О социальной ответственности бизнеса»;

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) принят к сведению отчет о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2015 году.

Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2016 год. Предусматривается приватизация акций АО «Авиакомпания «Полярные авиалинии», находящихся в собственности Республики Саха (Якутия), в размере 100% минус одна акция от уставного капитала Общества для внесения в уставный капитал АО «Авиакомпания «Якутия» в целях создания авиационного холдинга республики.

Принят к рассмотрению протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2016 года № 71-16-2016 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1293-З № 141-V «Об участии Республики Саха (Якутия) в инфраструктурных проектах государственно-частного партнерства»; Отклонен протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 25 апреля 2016 года № 21-15-2016 на часть 1 статьи 3 Закона Республики Саха (Якутия) от 13.07.2006 г. 369-З № 753-III «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств». 

Парламент согласился с представлением Прокурора Республики Саха (Якутия) от 30 мая 2016 года № 21-14-2016 об устранении нарушений федерального законодательства при осуществлении правового регулирования порядка передачи государственных полномочий по представлению жилья детям-сиротам.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в качестве законодательной инициативы внесены на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, следующие проекты федеральных законов:

– О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Законопроект разработан с учетом мнения населения с целью устранения противоречий и улучшения правоприменения, обеспечения прозрачности и публичности принятия решений при выделении земельных участков на территориях ДВФО;

– «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «О рекламе», который разработан в целях запрета рекламы безалкогольных тонизирующих напитков;

– «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 120 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации». Законопроект подразумевает внесение изменений в Кодекс внутреннего водного транспорта в части взыскания штрафа за сверхнормативный простой судов и задержку возврата контейнеров с грузоотправителя, грузополучателя, отправителя и получателя буксируемого объекта, по вине которых они допущены, в размере, предусмотренном соглашением сторон. В случае отсутствия соглашения сторон размер штрафа предлагается определить расходами на содержание судна и его экипажа.

Утверждено Положение об организации устного перевода с якутского на русский язык выступлений народных депутатов и приглашенных лиц на пленарных заседаниях в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и иных мероприятиях, проводимых Государственным Собранием (Ил Тумэн).

Принятым постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О стратегическом планировании в Республике Саха (Якутия)» предлагается изменить срок предоставления замечаний и предложений к законопроекту с 20 января 2016 года на 20 сентября 2016 года.

Утверждена примерная программа деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на осеннюю сессию 2016 года.

Рассмотрено 15 вопросов федерального значения, из них поддержано 4 проекта федеральных законов, 4 инициативы и 7 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
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