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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двадцать пятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 24 ноября 2016 года, рассмотрено 41 вопрос повестки дня, из которых:

21 проект закона Республики Саха (Якутия), из них 13 приняты в окончательном чтении, 7 проектов законов приняты в первом чтении и 1 проект закона принят во втором чтении. 

20 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

4 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

2 кадровых вопросов;

2 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия);
Утверждены прогнозный план (программа) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов и рекомендации парламентских слушаний на тему «Вопросы обращения с отходами производства и потребления на территории Республики Саха (Якутия)».

Принят к сведению доклад о деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) за 2015 год.

Рассмотрено 9 вопросов федерального значения, из них поддержано 3 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. Государственным Собранием (Ил Тумэн), внесены изменения в 2 законодательные инициативы Государственного собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению проектов федеральных законов в Государственную Думу Российской Федерации и в 1 проект федерального закона предложены поправки.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования организации государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) и правового положения государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия) приняты:
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям в перечень государственных должностей республики введена должность руководителя Администрации Главы и Правительства Республики Саха (Якутия) и одновременно исключена должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) – Руководителя Администрации Главы и Правительства Республики Саха (Якутия).
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.И. Еремеева). В связи с изменениями в федеральном законодательстве внесены изменения в квалификационные требования гражданам для замещения должностей гражданской и муниципальной службы в части установления требований к уровню профессионального образования в зависимости от категории и группы должностей гражданской и муниципальной службы. Также изменен порядок исчисления и продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска гражданских служащих. Для высшей и главной групп должностей предусматривается сокращение ежегодного основного оплачиваемого отпуска с 35 до 30 дней. Для всех гражданских служащий изменяется порядок исчисления продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет и за ненормированный служебный день. В частности, предусматривается поэтапное увеличение отпуска за выслугу лет продолжительностью при стаже от 1 до 5 лет – 1 календарный день, от 5 до 10 лет – 5 календарных дней, от 10 до 15 лет – 7 календарных дней от 15 лет и более – 10 календарных дней. Продолжительность отпуска за ненормированный служебный день устанавливается в размере 3 календарных дней.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «Об общественной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В проекте закона предлагается установить основные характеристики Общественной палаты республики, принципы ее формирования и деятельности, а также определить статус членов, ограничения для кандидатов в члены и членов Общественной палаты. Согласно проекту закона Общественная палата обеспечивает взаимодействие граждан и некоммерческих организаций с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами государственной власти республики и органами местного самоуправления. Общественная палата формируется на основе добровольного участия в ее деятельности граждан и организаций и состоит из 60 членов, представляющих муниципальные районы и городские округа республики. Правом на выдвижение кандидатов обладают некоммерческие организации. Формирование Общественной палаты происходит следующим образом, 22 члена Общественной палаты республики утверждает Глава Республики Саха (Якутия) и 22 члена Общественной палаты утверждает Государственное Собрание (Ил Тумэн). Утверждённые Главой Якутии и Государственным Собранием (Ил Тумэн) 2/3 Общественной палаты Якутии определяют оставшихся 22 членов Общественной палаты из числа кандидатур, представленных местными общественными объединениями, зарегистрированными на территории республики. Срок полномочий Общественной палаты составляет три года.

Для организационного, правового, аналитическое, информационного, документационного, финансового и материально-технического обеспечения деятельности Общественной палаты создается аппарат.
1.2. Местное самоуправление
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты:
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева, М.С.Габышева, А.В.Сусоева, Г.А.Бейсембаевой, А.Р.Винокуровой, И.Ю.Григорьева, Ж.Э.Егоровой, Г.П.Парахина, П.П.Пинигина, В.В.Потапова, О.В.Тарасова, А.А.Филиппова). Законопроектом предлагается внести изменения в методику определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета республики. На реализацию законопроекта потребуется дополнительное финансирование из бюджета республики в размере 1239,810 млн. рублей.

- во втором чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления городских округов, городских и сельских поселений Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается внести изменения в части замены слов «городских округов» на слова «городского округа» в наименовании закона и по всему тексту в связи с тем, что в приложении к законопроекту указан только один городской округ – ГО «Жатай». В соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации предлагается исключить из передаваемых полномочий функции выдачи разрешений на вступление в брак до достижения брачного возраста в случае, если лицо, вступающее в брак, является несовершеннолетним. Также законопроектом предусматривается внесение изменений в статью 5 действующего закона в части контроля за использованием органами местного самоуправления муниципальных образований, наделенных полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния, финансовых средств на указанные цели. Вносятся изменения в статью 15, регулирующую отчетность об осуществлении органами местного самоуправления переданных отдельных государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния. В новой редакции излагается статья 18.1 «Условия и порядок изъятия переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий». Определено два случая изъятия переданных полномочий: в связи с ненадлежащим осуществлением органами местного самоуправления указанных полномочий и, в связи с образованием органов записи актов гражданского состояния.
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре муниципальных должностей и должностей муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.А.Местникова, Д.В.Саввина, В.Ю.Федорова, А.Н.Атласовой, Г.А.Бейсембаевой, В.М.Прокопьева, А.И.Корякина, В.Н.Губарева, М.А.Магомедовой, М.С.Филипповой). Из реестра должностей муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) предлагается исключить должности управляющего администрацией, первого заместителя управляющего администрацией, заместителя управляющего администрацией.  Также дополнительно в реестр включаются должности депутата окружного Совета, депутата Якутской городской Думы, депутата городского Совета, депутата поселкового Совета, депутата наслежного Совета и депутата сельского Совета
1.3. Бюджетное и налоговое законодательство

В области регулирования бюджетного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Основные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2017 год по доходам утверждены в сумме 156701,6 млн рублей, объем расходов в сумме 160916,0 млн рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 4214,4 млн. рублей. 

Доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) утверждены на 2018 год – в сумме 156913,0 млн. рублей, расходы – 162210,0 млн. рублей, дефицит – 5297,0 млн рублей.

Доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) утверждены на 2019 год 162282,7 млн. рублей, расходы – 165299,7 млн рублей, дефицит – 3017,0 млн рублей;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Основные параметры бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2017 год сбалансирован по доходам и расходам и составляет – 24617,7 млн рублей.

Утверждены основные характеристики бюджета Фонда на плановый период 2018 и 2019 годов: общие объемы доходов и расходов на 2018 год составят 25091,4 млн рублей; на 2019 год – 25794,3 млн рублей;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

В целях приведения отдельных положений закона в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации, доходы, фактически полученные при исполнении государственного бюджета сверх утвержденного законом общего объема доходов, могут направляться Министерством финансов Республики Саха (Якутия) без внесения изменений в закон Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете на текущий финансовый год (текущий финансовый год и плановый период) на замещение государственных заимствований, погашение государственного долга, а также на исполнение публичных нормативных обязательств в случае недостаточности, предусмотренных на их исполнение бюджетных ассигнований в размере, предусмотренных на их исполнение пунктом 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Предлагается расширить пункт 20 статьи 43 закона по бюджетным полномочиям Министерства финансов Республики Саха (Якутия) в части учета операций на лицевых счетах главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита государственного бюджета.

Предлагается расширить полномочия Министерства финансов Республики Саха (Якутия) в части осуществления санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств государственного бюджета и администраторов источников финансирования дефицита государственного бюджета Республики Саха (Якутия), лицевые счета которых открыты в Министерстве финансов Республики Саха (Якутия). В ходе подготовки проекта закона Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете к рассмотрению во втором чтении Правительство Республики Саха (Якутия) в срок не позднее 5 декабря года, предшествующего очередному финансовому году, представляет в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) дополнительное приложение о распределении бюджетных ассигнований, направляемых на государственную поддержку семьи и детей в Республике Саха (Якутия).

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). С 01 января 2017 года установлена единая дата начала применения на территории Республики Саха (Якутия) порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения. Уведомления об оплате налога исходя из кадастровой стоимости будут направляться налогоплательщикам в 2018 году. А в 2017 году налог будет уплачиваться исходя из инвентаризационной стоимости.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

В целях совершенствования правового регулирования территориального развития Республики Саха (Якутия) приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в статью 17 закона в части определения подготовки генерального плана поселения и городского округа, а также видов объектов местного значения, подлежащих отображению на картах, содержащихся в генеральных планах поселений и городских округов. В статью 32 закона включен перечень обязательных разделов проектной документации, разрабатываемой для «основного этапа» строительства зданий и сооружений и определены новые требования по выдаче разрешений на строительство индивидуальных домов, расположенных в границах территорий исторического поселения федерального или регионального значения. В частности, в состав проектной документации основного этапа объектов капитального строительства, за исключением проектной документации линейных объектов, входят пояснительная записка с исходными данными для архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, в том числе с результатами инженерных изысканий, техническими условиями; схема планировочной организации земельного участка; архитектурные решения; конструктивные и объемно-планировочные решения; сведения об инженерном оборудовании, о сетях инженерно-технического обеспечения, перечень инженерно-технических мероприятий, содержание технологических решений; проект организации строительства объектов капитального строительства; проект организации работ по сносу или демонтажу объектов капитального строительства, их частей; перечень мероприятий по охране окружающей среды, по обеспечению пожарной безопасности, а также доступа инвалидов к объектам; требования к обеспечению безопасной эксплуатации объектов капитального строительства и иную документацию в случаях, предусмотренных федеральными законами. Также устанавливается, что к заявлению о выдаче разрешения на строительство объекта индивидуального жилищного строительства помимо предусмотренных ранее документов застройщик прилагает описание внешнего облика объекта индивидуального жилищного строительства в случае, если строительство или реконструкция объекта планируется в границах территории исторического поселения федерального или республиканского значения. Описание внешнего облика объекта индивидуального жилищного строительства в текстовой форме должно включать в себя указание параметров объекта индивидуального жилищного строительства, цветовое решение его внешнего облика, планируемые к использованию строительные материалы, определяющие внешний облик такого объекта, а также описание иных характеристик такого объекта, требования к которым установлены градостроительным регламентом. Графическое описание должно представлять собой изображение внешнего облика объекта индивидуального жилищного строительства, включая его фасады и конфигурацию;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Романова, В.А.Атаманченко, Г.Н.Алексеева, Д.А.Семенова, Ю.Н.Садовникова, А.И.Корякина, А.З-оглы Магомедова). Закон принят в целях приведения отдельных положения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством. В частности уточняется понятие самовольной постройки, порядок подготовки и рассмотрения проекта правил землепользования и застройки, а также порядок подготовки и утверждения документации по планировке территории.

В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики приняты 3 закона Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 3 сел Таттинского и Горного улусов Республики Саха (Якутия)

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О туристской деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагается дополнить приоритетные направления государственной поддержки развития туризма в Республике Саха (Якутия) детским туризмом, уточняются полномочия Главы Республики Саха (Якутия), Государственного Собрания (Ил Тумэн) и Правительства Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления по созданию благоприятных условий для развития туризма. 
1.5. Наука, культура, образование, здравоохранение

В сфере образования принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «Об учителе» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А.Григорьевой). В новой редакции изложена норма, устанавливающая основания ответственности педагогических работников за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей.
В области здравоохранения принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 4 и 21 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, А.Н. Атласовой, С.М. Березина). Устанавливается, что несовершеннолетние имеют право на прохождение медицинских осмотров, в том числе, профилактических медицинских осмотров, в связи с занятиями физической культурой и спортом, прохождение диспансеризации, диспансерного наблюдения, медицинской реабилитации, оказание медицинской помощи, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, и на условиях, установленных органами государственной власти Республики Саха (Якутия).)

1.6. Социальная политика
В связи с совершенствованием структуры исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно закону функции по осуществлению полномочий в сфере опеки и попечительства над несовершеннолетними возлагаются на Министерство труда и социального развития Республики Саха (Якутия), ранее данные функции осуществляло Министерство образования Республики Саха (Якутия). Также приводятся в соответствие с официальными наименованиями наименования муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия).
В целях приведения отдельных норм республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке признания граждан малоимущими в целях постановки на учет и предоставления жилых помещений в домах муниципального жилищного фонда по договорам социального найма» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А.Романова, В.А.Атаманченко, А.А.Акимова, М.С.Габышева, Г.Н.Алексеева, Д.А.Семенова, Ю.Н.Садовникова, А.И.Корякина). Внесены изменения в части уточнения видов доходов, учитываемых при расчете дохода семьи гражданина-заявителя и дохода одиноко проживающего гражданина-заявителя для признания их малоимущими.

1.7. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения отдельных норм республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством уточнены положения закона в части содержания охраны земель, порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по предмету целевого назначения или использовании с нарушением законодательства. Также законом внесены изменения, в результате которых на территории муниципальных образований с численностью населения более 2000 человек гражданам для ведения личного подсобного хозяйства или осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности могут быть предоставлены земельные участки в безвозмездное пользование сроком до шести лет. При этом для каждого вида крестьянского (фермерского) хозяйств определены в отдельности предельные размеры предоставляемых земельных участков:

- для растениеводства – не менее 1 га, но не более 10% от площади пашни на территории муниципального района или городского округа;
- для разведения крупного рогатого скота – на 1 условную голову не менее 0,32 га пашни, но не более 10% от площади пашни; не менее 2 га сенокосов, но не более 10% от площади сенокосных угодий; не менее 2 га пастбищ, но не более 10% от площади пастбищ;
- для коневодства – на 1 голову не менее 8 га пастбищ, но не более 10% от площади пастбищ; не менее 1 га сенокосов, но не более 10% от площади сенокосов;
- для свиноводства и птицеводства – не более размеров, предусмотренных в соответствии с нормами градостроительного планирования;
- для пчеловодства – не более 0,2 га.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– дано согласие Главе Республики Саха (Якутия) на назначение Гуляева Михаила Дмитриевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);

– на должность мирового судьи по судебному участку № 51 г.Нерюнгри Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Шапран Юлия Михайловна.

Приняты к рассмотрению протесты Прокурора Республики Саха (Якутия) от 3 ноября 2016 года № 72-15-2016 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 30 марта 2005 года 210-З № 423-III «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)» и от 2 ноября 2016 года № 21-15-2016 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 888-З № 673-IV «Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)».

Утверждены тексты соглашений о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) и Московской городской Думой, а также между Государственным Собранием (Ил Тумэн) и Калининградской областной Думой.

Внесены изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в части уточнения порядка направления проектов законов, подготовленных для рассмотрения в режиме второго чтения, субъектам права законодательной инициативы. Уточняется порядок рассмотрения протестов и представлений Прокурора Республики Саха (Якутия) в соответствие с Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации». В целях оптимизации работы законодательного органа материалы пленарных заседаний будут размещены на официальном сайте парламента, а не рассылаться народным депутатам. Устанавливается порядок согласования назначения на должность Уполномоченного по правам ребенка в Республики Саха (Якутия). Уточняется порядок избрания мировых судей. Так, в случае если кандидаты на должность мирового судьи набрали равное количество голосов, в бюллетень тайного голосования во втором туре вносится фамилия старшего по возрасту кандидата. Данная формулировка предложена по аналогии с выборами Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) и члена Совета Федерации. Также устанавливается возможность рассмотрения Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) информации о ходе реализации государственной программы Республики Саха (Якутия).

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) предложены поправки к проекту федерального закона № 200303-6 «О любительском рыболовстве», принятому Государственной Думой в первом чтении.

По предложению Государственной Думы Федерального Собрания изменены тексты проектов федеральных законов, ранее внесенных Государственным Собранием (Ил Тумэн), изложив их в новой редакции:

– № 557021-6 «О внесении изменений в статью 37 Закона Российской Федерации «О недрах» и статью 1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
– № 1033568-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу приобретения прав на земельные участки лицами, относящимися к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и их общинами».

Утвержден прогнозный план (программа) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. В прогнозный план (программу) приватизации, рассчитанной на 3 года, включены 5 государственных унитарных предприятий в целях преобразования их в хозяйственные общества: Технический центр телерадиовещания Республики Саха (Якутия), Национальное книжное издательство «Бичик», ФАПК «Туймаада», «Сахамедпром», «Стройсельгазификация». Также включены в прогнозный план приватизации акции трех акционерных обществ, номинальной стоимостью превышающей 100 млн. руб., в отношении одного хозяйственного общества: ОАО Дирекция по строительству железной дороги «Беркакит-Томмот-Якутск», ФАПК «Сахабулт», ОАО «Нерюнгринская птицефабрика» и лабораторно-производственный комплекс по адресу г. Якутск, ул. Кальвица, д.24 в целях внесения в уставный капитал АО «Якутскгеология». 

Внесены изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О промышленной политике в Республике Саха (Якутия)», принятое 15 июня 2016 года. Так, предлагается изменить сроки предоставления замечаний и предложений к законопроекту с 20 сентября 2016 года на 31 декабря 2016 года в связи с необходимостью его доработки ко второму чтению.

Утверждены рекомендации парламентских слушаний на тему «Вопросы обращения с отходами производства и потребления на территории Республики Саха (Якутия)».
Принят к сведению доклад о деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) за 2015 год.

Рассмотрено 6 вопросов федерального значения, из них поддержано 3 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. Государственным Собранием (Ил Тумэн).

3. Статистика законодательной деятельности
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