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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двадцать шестом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 20 декабря 2016 года, рассмотрено 72 вопроса повестки дня, из которых:

40 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 33 приняты в окончательном чтении и 6 проектов законов приняты в первом чтении, 1 проект закона отклонен. 
32 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

5 кадровых вопроса;

Принята Экологическая доктрина Республики Саха (Якутия). 

Утверждены 3 рекомендации парламентских слушаний.
Даны поручения Счетной палате Республики Саха (Якутия) о проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2017 год.
Рассмотрено 20 вопросов федерального значения, из них поддержано 10 проектов федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, 1 проект федерального закона «О проекте федерального закона № 1184180-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации» (в части совершенствования правового регулирования создания и функционирования общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации), внесенный Правительством Российской Федерации не поддержан. 
Дано согласие Законодательной Думе Хабаровского края на включение в состав субъектов права законодательной инициативы по 2 внесенным Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектами федеральных законов и одна законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) отозвана в связи с утратой актуальности.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования правового положения лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия) и организации деятельности государственных органов республики приняты:
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Добрянцева). Законопроектом предлагается дополнить перечень оснований для досрочного прекращения полномочий народного депутата Республики Саха (Якутия) в соответствии с федеральным законодательством. Также устанавливается срок в течение которого Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) должно принять решение о досрочном прекращении полномочий народного депутата в случае наступления предусмотренных законом оснований;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Добрянцева). Законопроектом предлагается учредить нагрудный знак «За вклад в развитие парламентаризма Якутии», которым будут награждаться граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства за существенный вклад в развитие законодательства, парламентаризма и межпарламентских связей Республики Саха (Якутия). Также вносятся изменения в такие награды Государственного Собрания (Ил Тумэн) как Почетная грамота и благодарность Председателя в части изменения формата листа и нанесения дополнительных атрибутов.
В целях обеспечения прав граждан приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения, регулирующие процедуру оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов. Установлено, что оценка регулирующего воздействия проводится по проектам муниципальных правовых актов, устанавливающим новые или изменяющим ранее предусмотренные обязанности для субъектов предпринимательства и инвестиционной деятельности в порядке, установленном муниципальными правовыми актами. При этом оценка регулирующего воздействия и экспертиза муниципальных правовых актов является обязательной с 1 января 2017 года в следующих муниципальных образования республики: МО «Алданский район», МО «Ленский район», МО «Мирнинский район» и МО «Нерюнгринский район»;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.Н. Губарева, И.И. Андреева, А.А. Григорьевой, А.И. Слепцова, Ю.Н. Садовникова, С.С. Павлова, В.М. Членова, П.П. Юмшанова). В целях сохранения и свободного развития официальных языков коренных малочисленных народов Севера вводится норма, устанавливающая полномочия Правительства Республики Саха (Якутия) по утверждению порядка совершенствования и утверждения алфавитов, правил орфографии и пунктуации эвенского, эвенкийского, юкагирского, долганского, чукотского языков, при использовании в качестве официальных языков в местах компактного проживания коренных народов Севера. 

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об Общественной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом определены основные характеристики Общественной палаты республики, принципы ее формирования и деятельности, а также статус членов, ограничения для кандидатов в члены и членов Общественной палаты. Согласно закону Общественная палата обеспечивает взаимодействие граждан и некоммерческих организаций с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами государственной власти республики и органами местного самоуправления. Общественная палата формируется на основе добровольного участия в ее деятельности граждан и организаций и состоит из 60 членов, представляющих муниципальные районы и городские округа республики. Правом на выдвижение кандидатов обладают некоммерческие организации. Формирование Общественной палаты происходит следующим образом, 22 члена Общественной палаты республики утверждает Глава Республики Саха (Якутия) и 22 члена Общественной палаты утверждает Государственное Собрание (Ил Тумэн). Утверждённые Главой Республики Саха (Якутия) и Государственным Собранием (Ил Тумэн) 2/3 Общественной палаты определяют оставшихся 22 членов Общественной палаты из числа кандидатур, представленных местными общественными объединениями, зарегистрированными на территории республики. Срок полномочий Общественной палаты составляет три года.

Для организационного, правового, аналитическое, информационного, документационного, финансового и материально-технического обеспечения деятельности Общественной палаты создается аппарат.
 В целях приведения отдельных положений республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, О.В. Балабкиной, В.А. Местникова). 

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В области административного законодательства приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в главу 13 и статью 14.4 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Кошукова). Законом введен новый состав административного правонарушения, которым устанавливается административная ответственность за невыполнение законных требований депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в виде административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и Закон Республики Саха (Якутия) «О региональном государственном надзоре в области технического состояния самоходных машин и других видов техники в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагается внести изменения в части установления дополнительных полномочий Правительства Республики Саха (Якутия) по контролю за деятельностью собственников (владельцев, пользователей) аттракционной техники.
1.3. Местное самоуправление
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по предоставлению педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов переданы полномочия по ежемесячному предоставлению педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в размере 1100 рублей. Финансовые средства, необходимые органам местного самоуправления для осуществления переданных полномочий предоставляются местным бюджетам из государственного бюджета республики в виде субвенций. На 2017 год финансовое обеспечение закона составит 227,4 млн рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П.Баишева, М.С.Габышева, А.В.Сусоева, Г.А.Бейсембаевой, А.Р.Винокуровой, И.Ю.Григорьева, Ж.Э.Егоровой, Г.П.Парахина, П.П.Пинигина, В.В.Потапова, О.В.Тарасова, А.А.Филиппова). Законом внесены изменения в методику определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из государственного бюджета республики. На 2017 год дополнительное финансовое обеспечение закона составит 1239,810 млн. рублей;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления городских округов, городских и сельских поселений Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В наименовании и по всему тексту закона заменяются слова «городских округов» на слова «городского округа». В соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации из передаваемых полномочий исключаются функции выдачи разрешений на вступление в брак до достижения брачного возраста в случае, если лицо, вступающее в брак, является несовершеннолетним. Также предусматривается внесение изменений в статью 5 действующего закона в части контроля за использованием органами местного самоуправления муниципальных образований, наделенных полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния, финансовых средств на указанные цели. Вносятся изменения в статью 15, регулирующую отчетность об осуществлении органами местного самоуправления переданных отдельных государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния. В новой редакции излагаются статья 18 и статья 18.1, устанавливающие условия и порядок прекращения и изъятия переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий. Определено два случая изъятия переданных полномочий: в связи с ненадлежащим осуществлением органами местного самоуправления указанных полномочий и, в связи с образованием органов записи актов гражданского состояния;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в Методику расчета размера субвенций, предоставляемых местному бюджету из государственном бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления переданных полномочий.
В области избирательного процесса приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 47 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, О.В. Балабкиной). Исключена норма, устанавливающая гарантию деятельности зарегистрированного кандидата от уголовного преследования;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном референдуме в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.И. Еремеева, В.А. Местникова). Предлагается внести изменения в отдельные положения закона Республики Саха (Якутия) в соответствие с федеральным законодательством.
В области правового регулирования территориальных основ местного самоуправления принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом расширены границы Куокуйского наслега Кобяйского улуса (района) за счет межселенной территории бывшего Усть-Вилюйского наслега Кобяйского улуса (района) площадью 1 188 844 га.
По вопросам регулирования деятельности лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, А.И. Корякина). Устанавливается, что пенсионное обеспечение депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления, осуществляющих полномочия на постоянной основе, осуществляется в соответствии с законом, предусматривающим условия установления и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в республике;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре муниципальных должностей и должностей муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.А.Местникова, Д.В.Саввина, В.Ю.Федорова, А.Н.Атласовой, Г.А.Бейсембаевой, В.М.Прокопьева, А.И.Корякина, В.Н.Губарева, М.А.Магомедовой, М.С.Филипповой). Из реестра должностей муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) исключены должности управляющего администрацией, первого заместителя управляющего администрацией, заместителя управляющего администрацией.  Также Реестр дополнен должностями депутата окружного Совета, депутата Якутской городской Думы, депутата городского Совета, депутата поселкового Совета, депутата наслежного Совета и депутата сельского Совета.
На пленарном заседании отклонен проект закона Республики Саха (Якутия) «О роспуске поселкового Совета депутатов муниципального образования «поселок Черский» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

В области регулирования бюджетного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2017 год утвержден по доходам в сумме 165 683 961 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 44 536 139 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в сумме 41 951 907 тыс. рублей. Общий объем расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) составит в 2017 году 169 898 369 тыс. рублей, дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) – 4 214 408 тыс. рублей.

Утверждены основные характеристики государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на плановый период 2018 и 2019 годов: общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год составит 147 183 262 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 26 795 783 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в сумме 26 795 783 тыс. рублей, и на 2019 год в сумме 151 425 193 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 25 848 101 тыс. рублей, из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в сумме 25 848 101 тыс. рублей;

Общий объем расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год утвержден в сумме 152 480 207 тыс. рублей и на 2019 год в сумме 154 442 164 тыс. рублей;

Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год утвержден в сумме 5 296 945 тыс. рублей и на 2019 год – в сумме 3 016 971 тыс. рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2017 год утвержден по доходам и расходам в сумме 24 158 212,8 тыс. рублей, в том числе за счет межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования в сумме 22 464 512,8 тыс. рублей, из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в сумме 1 633 700,0 тыс. рублей, прочих межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования, в сумме 50 000,0 тыс. рублей и неналоговых доходов в сумме 10 000,0 тыс. рублей. 

Утверждены основные характеристики бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на плановый период 2018 и 2019 годов: общий объем доходов и расходов бюджета Фонда на 2018 год составит 27 857 394,6 тыс. рублей, на 2019 год – 29 216 428,2 тыс. рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

В целях приведения отдельных положений закона в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации, доходы, фактически полученные при исполнении государственного бюджета сверх утвержденного законом общего объема доходов, могут направляться Министерством финансов Республики Саха (Якутия) без внесения изменений в закон Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете на текущий финансовый год (текущий финансовый год и плановый период) на замещение государственных заимствований, погашение государственного долга, а также на исполнение публичных нормативных обязательств в случае недостаточности, предусмотренных на их исполнение бюджетных ассигнований в размере, предусмотренных на их исполнение пунктом 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Расширен пункт 20 статьи 43 закона по бюджетным полномочиям Министерства финансов Республики Саха (Якутия) в части учета операций на лицевых счетах главных администраторов и администраторов источников финансирования дефицита государственного бюджета. Расширены полномочия Министерства финансов Республики Саха (Якутия) в части осуществления санкционирования оплаты денежных обязательств получателей средств государственного бюджета и администраторов источников финансирования дефицита государственного бюджета Республики Саха (Якутия), лицевые счета которых открыты в Министерстве финансов Республики Саха (Якутия). Установлено, что в ходе подготовки проекта закона Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете к рассмотрению во втором чтении Правительство Республики Саха (Якутия) в срок не позднее 5 декабря года, предшествующего очередному финансовому году, представляет в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) дополнительное приложение о распределении бюджетных ассигнований, направляемых на государственную поддержку семьи и детей в Республике Саха (Якутия).
В области налогового законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 1 и 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом для предприятий, основным видом деятельности которых является добыча сырой нефти, установлены налоговые льготы по налогу на прибыль организаций в виде снижения ставки до 13,5% и налогу на имущество организаций, в отношении нового имущества, принятого на бухгалтерский учет с 1 января 2017 года: 0% в течение первых трех лет, до 0,8% на четвертый год и до 0,9% на пятый год. Льготы могут быть применены организациями при одновременном соблюдении, установленных законом условий в период с 2017 года по 2021 год.
1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В целях совершенствования правового регулирования отдельных отраслей экономики приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О регулировании торговой деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон дополнен таким показателем эффективности программы развития торговли в Республике Саха (Якутия) и муниципальных программ развития торговли как создание условий для увеличения спроса на товары российских производителей товаров;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О туристской деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Перечень приоритетных направлений государственной поддержки развития туризма в Республике Саха (Якутия) дополнен таким направлением как детский туризм, уточнены полномочия Главы Республики Саха (Якутия), Государственного Собрания (Ил Тумэн) и Правительства Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления по созданию благоприятных условий для развития туризма.

В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики приняты 11 законов Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 13 сел Республики Саха (Якутия)

1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В области культуры и спорта приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения, согласно которым права граждан на библиотечное обслуживание в республике обеспечиваются, в том числе путем предоставления доступа к федеральной государственной информационной системе «Национальная электронная библиотека»;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» и статью 2 Закона Республики Саха (Якутия) «О детско-юношеском спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлены дополнительные правовые механизмы обеспечения безопасности проведения официальных спортивных соревнований.
1.7. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения в соответствие отдельных положений закона в соответствие федеральному законодательству принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что мероприятия по реализации территориальных программ развития и использования минерально-сырьевой базы осуществляют специализированные государственные учреждения, государственные унитарные предприятия, подведомственные республиканскому органу управления государственным фондом недр. Также функции по реализации полномочий республики в сфере регулирования отношений недропользования возложены на республиканский орган управления государственным фондом недр.
В области регулирования отношений сельского хозяйства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в целях приведения отдельных положения закона в соответствие с федеральным законодательством. Также изменены сроки представления Правительством Республики Саха (Якутия) Государственному Собранию (Ид Тумэн) Республики Саха (Якутия) доклада о состоянии плодородия земель сельскохозяйственного назначения и о государственном регулировании и государственной поддержке в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения с ежегодного на один раз в 5 лет. 
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, Е.Х. Голомаревой, В.А. Местникова, О.В. Балабкиной). Законопроектом предлагается установить, что земельные участки гражданам имеющим трех и более детей предоставляются на территории муниципального района или городского округа, на котором они имеют место жительства не менее 5 лет. Также определяется, что органы, уполномоченные на предоставление таких земельных участков в месячный срок с момента поступления заявления должны провести кадастровые работы и утвердить схему расположения земельного участка.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– заместителем председателя Счетной палаты Республики Саха (Якутия) назначена Басова Ирина Диевна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 20 Момского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Константинова Анжелика Ивановна.

– на должность мирового судьи по судебному участку № 31 Усть-Алданского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Жиркова Лариса Семеновна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 57 Олекминского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Ершова Ольга Викторовна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 61 города Нерюнгри Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избран Елисеев Валерий Еремеевич.

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) поручено Счетной палате Республики Саха (Якутия) провести в 2017 году 11 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, инициированных постоянными комитетами парламента.

Принята Экологическая доктрина Республики Саха (Якутия), целью которой является обеспечение на территории республики экологической безопасности как основы устойчивого социально-экономического развития Республики Саха (Якутия). Реализация положений Экологической доктрины предполагает разработку планов действий на республиканском, муниципальном и отраслевом уровнях, а также разработку и реализацию мер государственной поддержки и регулирования в сфере природоохранный деятельности и рационального природопользования с законодательным сопровождением на федеральном и региональном уровнях. Правительству Республики Саха (Якутия) рекомендовано учесть положения принятой Экологической доктрины при разработке проекта Стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) до 2030 года с определением целевого видения до 2050 года. 

Утверждены рекомендации парламентских слушаний:

– «О ходе реализации Федерального закона от 1 мая 2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

– «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О родовой, родоплеменной кочевой общине коренных малочисленных народов Севера (новая редакция)»;

– «О деятельности ветеринарной службы Республики Саха (Якутия)».
Соответствующими постановлениями Государственного Собрания (Ил Тумэн) утверждены примерная программа деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) на весеннюю сессию 2017 года и смета расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) на 2017 год.

Рассмотрено 20 вопросов федерального значения, из них поддержано 10 проектов федеральных законов, 3 законодательные инициативы и 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, 1 проект федерального закона «О проекте федерального закона № 1184180-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации» (в части совершенствования правового регулирования создания и функционирования общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации), внесенный Правительством Российской Федерации не поддержан. 
Дано согласие Законодательной Думе Хабаровского края на включение в состав субъектов права законодательной инициативы по внесенным Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов:

– № 1102943-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

– № 1177357-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Отозвана законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 120 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации» (об исчислении размера штрафа за простой судна и задержку возврата контейнеров) в связи с утратой актуальности.
3. Статистика законодательной деятельности
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