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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На двадцать восьмом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 25 апреля 2017 года, рассмотрено 59 вопросов повестки дня, из которых:

30 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 25 приняты в окончательном чтении и 5 проектов законов приняты в первом чтении. 
29 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

4 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

6 кадровых вопроса;
1 протест Прокурора Республики Саха (Якутия);

1 рекомендации парламентских слушаний;

Приняты к сведению отчеты о результатах деятельности за 2016 год Главы Республики Саха (Якутия), органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия), Счетной палаты Республики Саха (Якутия), Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия), а также Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия).
Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. 
Утверждена Концепция взаимодействия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и представительных органов муниципальных образований Республики Саха (Якутия).
Рассмотрено 10 вопросов федерального значения, из них поддержано 5 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 4 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования правового положения лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) и организации деятельности государственных органов республики приняты:
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения в квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения ведущих должностей государственной гражданской службы республики. Определяется, что для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения ведущих должностей государственной гражданской службы - не менее одного года. По общему правилу, для замещения ведущих должностей государственной гражданской службы необходим стаж не менее двух лет государственной гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки.

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, С.С. Иванова, В.А. Местникова, Д.В. Саввина, Д.А. Семенова, А.С. Уарова, В.М. Членова). В целях уточнения перечня должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) наименование должности Первого заместителя руководителя аппарата Государственного собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) – управляющего делами излагается в новой редакции: «Первый заместитель руководителя аппарата Государственного собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)».
В области обеспечения конституционных прав граждан принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О перечне труднодоступных и отдаленных местностей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Романова). Перечень труднодоступных и отдаленных местностей в Республике Саха (Якутия) дополнен селами Даркылах и Хапчагай Мегино-Кангаласского улуса.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В области административного законодательства в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 20 Закона Республики Саха (Якутия) «О профилактике правонарушений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.Н. Дудникова, С.А. Ларионова, М.С. Филиппова). Законом расширены формы участия граждан и общественных объединений в профилактике правонарушений. В частности, к установленным ранее формам участия граждан в осуществлении охраны общественного порядка введены такие формы, как социальная адаптация, ресоциализация, социальная реабилитация, а также помощь лицам, пострадавшим от правонарушений или подверженных риску стать таковыми.

1.3. Местное самоуправление
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по реализации федеральных законов «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из закрывающихся населенных пунктов в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям на органы местного самоуправления возлагается обязанность по доведению информации до граждан о принятом решении исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации о включении или об отказе во включении в список граждан, изъявивших желание получить государственные жилищные сертификаты, а также в список граждан – получателей сертификатов и условиях предоставления сертификата.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

В целях совершенствования правового регулирования отдельных отраслей экономики приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с федеральным законодательством уточняются понятия «субъекты малого и среднего предпринимательства», «инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», а также уточняются требования к фондам содействия кредитованию и гарантийным организациям;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) И.К. Макарова, А.А. Романова, И.М. Андросова, П.П. Пинигина). Устанавливается, что выдача разрешения на строительство не требуется в случае строительства линий связи, в том числе с размещением на существующих объектах.
В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики приняты 16 законов Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 18 сел Республики Саха (Якутия)

В области регулирования отношений собственности принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Ю.Н. Садовникова, А.И. Корякина). Приводится в соответствие с федеральным законодательством норма, устанавливающая состав и источники формирования фонда капитального ремонта.
1.5. Социальная политика

В области трудового законодательства приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях расширения возможностей трудоустройства инвалидов расширены квоты для приема на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Установлены следующие квоты для приема на работу: 
в организациях со среднесписочной численностью работников от 35 до 100 человек в размере 3 процента, в том числе для инвалидов – 2 процента, для несовершеннолетних граждан и граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, - 1 процент;

в организациях со среднесписочной численностью работников более 100 человек в размере 4 процента, в том числе для инвалидов – 3 процента, для несовершеннолетних граждан и граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, - 1 процент;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии со структурой Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия) вводится должность заместителя руководителя Секретариата Руководителя Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия).
В целях поддержки отдельных категорий граждан принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке признания граждан малоимущими в целях постановки на учет и предоставлении жилых помещений в домах муниципального жилищного фонда по договорам социального найма» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из перечня документов, представляемых гражданами для признания граждан малоимущими, исключаются документы и информация, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные и муниципальные услуги, и могут быть получены органами в порядке межведомственного взаимодействия.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой, Е.И. Михайловой, В.А. Местникова, В.М. Прокопьева, Д.В. Саввина). Законопроектом предлагается заменить вид деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций «общественное самоуправление», при котором оказывается государственная поддержка на «территориальное общественное самоуправление».
1.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения отдельных положений закона республики в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.А. Добрянцева, Ю.П. Баишева, В.А. Местникова, Ю.М. Николаева). 
1.7. Коренные малочисленные народы Севера

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О родовой, родоплеменной кочевой общине коренных малочисленных народов Севера (новая редакция)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.Н. Губарева, В.М. Членова, И.И. Андреева, А.И. Слепцова, Ю.Н. Садовникова, С.С. Павлова, П.П. Юмшанова). Законопроектом предлагается установить дополнительные меры поддержки общин коренных малочисленных народов Севера в части установления обязанности органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления по информированию общин о предстоящем использовании территории их проживания и хозяйственной деятельности для целей, не связанной с традиционной хозяйственной деятельностью и промыслами, оказания консультационной поддержки в проведении правовой экспертизы договоров, заключаемых с хозяйствующими субъектами на территории проживания и деятельности общин, а также принятия правовых актов о порядке компенсации общинам убытков, причиненных в результате нанесения ущерба окружающей среде.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)
На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– представителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Саха (Якутия) избран Михайлов Любомир Николаевич;
– на должности представителей общественности в квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия) назначены Аргунова Надежда Петровна, Гриценко Владимир Иванович, Иванов Руслан Николаевич, Корнилов Алексей Дмитриевич, Окороков Алексей Алексеевич, Попов Василий Иванович, Попов Михаил Михайлович;
– на должность мирового судьи по судебному участку № 37 города Нерюнгри Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Новосаденко Татьяна Евгеньевна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 38 города Нерюнгри Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Николаев Эдуард Николаевич;
– на должность мирового судьи по судебному участку № 42 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Черноградская Вера Николаевна;
– народный депутат Республики Саха (Якутия) Ю.П. Михайлов исключен из составов постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству, туризму и развитию инфраструктуры; по селу и аграрной политике; по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии;

– досрочно прекращены полномочия народного депутат Республики Саха (Якутия), избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» Магомедовой Марианны Анатольевны.
Приняты к сведению отчеты о результатах деятельности за 2016 год Главы Республики Саха (Якутия), органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия), Счетной палаты Республики Саха (Якутия), Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия), а также Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия).
Внесены изменения в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. В перечень государственных унитарных предприятий Республики Саха (Якутия), подлежащих приватизации путем преобразования в акционерные общества в 2017 – 2019 годах добавлено государственное унитарное предприятие «Комитет по драгоценным металлам и драгоценным камням Республики Саха (Якутия)». 
В целях определения основных принципов, задач и направлений взаимодействия Государственного собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и представительных органов муниципальных образований Республики Саха (Якутия) утверждена Концепция взаимодействия Государственного собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и представительных органов муниципальных образований Республики Саха (Якутия).

Утверждены рекомендации парламентских слушаний на тему «О состоянии гранильной и ювелирной отраслей в Республике Саха (Якутия)». 
Отклонен протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 10 марта 2017 года № 21-14-2017 об устранении нарушений федерального законодательства о жилищных правах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Внесены изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в части определения порядка рассмотрения и утверждения членов Общественной палаты Республики Саха (Якутия) Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Внесено представление к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации народного депутата Республики Саха (Якутия) Николаева Юрия Михайловича.
Рассмотрено 10 вопросов федерального значения, из них поддержано 5 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 4 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти. 
3. Статистика законодательной деятельности
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