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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцатом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 4 июля 2017 года, рассмотрен 51 вопрос повестки дня, из которых:

21 проект закон Республики Саха (Якутия), из них 15 приняты в окончательном чтении и 6 проектов законов приняты в первом чтении. 
30 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

10 кадровых вопроса;

3 постановления о рекомендациях по итогам парламентских слушаний;
1 протест Прокурора Республики Саха (Якутия).
Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «Об отчете о результатах приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) за 2016 год».

Внесены изменения в 2 ранее принятые постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн).
Рассмотрено 7 вопросов федерального значения, из них поддержан 1 проект федерального закона, 3 законодательные инициативы и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, 1 проект федерального закона не поддержан. Принята 1 законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) и отозваны 2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования правового положения лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) и организации деятельности государственных органов республики приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения в квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения ведущих должностей государственной гражданской службы республики. Определяется, что для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома устанавливаются квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения ведущих должностей государственной гражданской службы - не менее одного года. По общему правилу, для замещения ведущих должностей государственной гражданской службы необходим стаж не менее двух лет государственной гражданской службы или не менее четырех лет стажа работы по специальности, направлению подготовки;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам человека в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, В.М. Членова, С.С. Иванова,                        Д.А. Семенова, В.А. Местникова, А.С.Уарова, Д.В. Саввина, И.Ю. Григорьева,                                О.В. Балабкиной, А.А. Кошукова, С.С. Мазеина). Согласно внесенным изменениям Уполномоченный по правам человека наделяется полномочиями по предъявлению административного искового заявления в защиту прав и свобод граждан в случае и порядке, предусмотренных Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации;
– в первом чтении проект конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 2 статью 17 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Главе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия)             А.И. Еремеева, П.П. Пинигина, А.И. Слепцова, С.А. Ларионова, О.В. Балабкиной, А.А. Ноговицына, М.С. Филипповой). В соответствии с федеральным законодательством устанавливается понятие «иностранные финансовые инструменты» в значении, определенном Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами». Также устанавливается обязанность временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия) по представлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с учетом особенностей, установленных для высшего должностного лица субъекта Российской Федерации;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Ереммева, О.В. Балабкиной, П.П. Пинигина,          А.И. Слепцова, С.А. Ларионова). В соответствии с федеральным законодательством устанавливается, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера народные депутаты представляют по форме согласно Указу Президента Российской Федерации от 23.06.2014 года №460;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия)           А.И. Еремеева, П.П. Пинигина, А.И. Слепцова, С.А. Ларионова). Предлагается внести изменения в ряд законов Республики Саха (Якутия) с целью определения понятия «иностранные финансовые инструменты» в значении, определенном Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами». 

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В области административного законодательства приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 10.4 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции изложена норма, устанавливающая административную ответственность за нарушение порядка регистрации и эксплуатации аттракционной техники (атракциона). Устанавливается ответственность за нарушение порядка регистрации, снятия с регистрации аттракционной техники (аттракциона) в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от 1000 до 2000 рублей, на юридических лиц от 2000 до 5000 рублей. Также вводится аналогичная ответственность за нарушение правил эксплуатации аттракционной техники (аттракциона);
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О профилактике правонарушений в Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, О.В. Балабкиной, А.А. Григорьевой, С.А. Ларионова). Законопроектом в соответствии с федеральным законодательством определяются основные направления профилактики правонарушений, принципы, субъекты, правовые основы и его формы, определяются положения профилактического воздействия в форме социальной адаптации, уточняются действия по предупреждению экстремисткой деятельности, определяется весь спектр помощи лицам, пострадавшим от правонарушений, определяется обязанность медицинских организаций по информированию органов внутренних дел, участие граждан и их объединений в профилактике правонарушений.
1.3. Местное самоуправление

В целях приведения закона республики в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова, Д.В. Саввина, А.И. Корякина,            В.М. Прокопьева). Законом вводятся нормы, устанавливающие порядок определения структуры и срока полномочий органов местного самоуправления в случае создания на межселенных территориях вновь образованного муниципального образования или в случае создания вновь образованного муниципального образования путем преобразования существующего муниципального образования. Также устанавливается, что органы местного самоуправления и их должностные лица несут ответственность перед населением муниципального образования, государством, физическими и юридическими лицами в соответствии с федеральными законами.
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления городского округа, городских и сельских поселений Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с федеральным законодательством из передаваемых органам местного самоуправления  полномочий предлагается исключить полномочия по сообщению сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния в соответствующие исполнительные органы, предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). Также права органов местного самоуправления при осуществлении переданных им отдельных государственных полномочий дополняются правом на получение от государственных органов, органов местного самоуправления, организаций сведений, необходимых для предоставление государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния в рамках межведомственного информационного взаимодействия. Внесены редакционные правки в отдельные нормы закона.
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).

Увеличен общий объем доходов бюджета республики на 15629,5 млн рублей за счет поступления прочих безвозмездных поступлений от негосударственных организаций в бюджеты субъектов.

Общий объем расходов государственного бюджета республики на 2017 год увеличивается на сумму 15629,6 млн рублей, за счет увеличения бюджетных ассигнований по государственной программе Республики Саха (Якутия) «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами и развитие электроэнергетики на 2012-2019 годы» на 15629,6 млн рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2017 год составят по доходам 186 978,0 млн рублей, по расходам – 193 374,9 млн рублей, дефицит – 6 396,9 млн рублей. 

На пленарном заседании утверждены отчеты об исполнении государственного бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2016 год. Приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2016 год» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). По итогам 2016 года в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов в сумме 175100,0 млн рублей, расходы государственного бюджета республики составили 182596,0 млн рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 7496,0 млн рублей. 

Поступление доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в сравнении с прошлым годом характеризуется увеличением объема доходов на 4,4% или на 7403,4 млн рублей. Расходы по сравнению с прошлым годом также увеличились на 6,3% или на 10797,4 млн рублей.

Доля собственных доходов в 2016 году составила 64,0% (111984,8 млн. рублей) и увеличилась по сравнению с 2015 годом на 9,6%. Основным источником формирования собственных доходов по-прежнему остаются налоговые поступления (100342,2 млн рублей), которые по итогам 2016 года занимают 89,6% в собственных доходах и 57,3% к общему объему доходов бюджета. Более 80% налоговых поступлений (83157,9 млн рублей по итогам 2016 года) обеспечены налогами на прибыль организаций, на доходы физических лиц и на добычу полезных ископаемых.

Основную долю расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) составляют средства государственных программ республики в сумме 178037,3 млн рублей, или 97,5% от расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия). На непрограммные расходы приходится 2,5% от общего объема расходов государственного бюджета, или 4558,7 млн рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2016 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

Исполнение бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2016 год составило по доходам в сумме 22853,4 млн рублей или на 2,8% (647,9 млн рублей) меньше, чем в 2015 году; по расходам – в сумме 23065,4 млн рублей или на 563,9 млн рублей (2,4%) меньше, чем в 2015 году. Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2016 год исполнен с превышением расходов над доходами в сумме 212,0 млн рублей.

1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В целях совершенствования правового регулирования отдельных отраслей экономики приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Признаются утратившими силу Закон Республики Саха (Якутия) от 08.11.2012 года 1120-З № 1137-IV «Об универсальной электронной карте в Республике Саха (Якутия)» и законодательные акты Республики Саха (Якутия), вносившие изменения в указанный закон;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Романова, Г.Н. Алексеева, А.И. Корякина, И.К. Макарова). Законом уточняются отдельные положения республиканского закона в соответствии с федеральным законодательством;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «Об особом режиме завоза товаров (продукции) в населенные пункты Республики Саха (Якутия) для обеспечения жизнедеятельности населения» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона разработан в целях установления правовых и организационных основ регулирования особого режима завоза товаров (продукции) в населенные пункты Республики Саха (Якутия) и направлен на гарантированное обеспечение товарами (продукцией), необходимыми для обеспечения жизнедеятельности населения и стабильности функционирования организаций социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики. Законопроектом предусматривается категорирование населенных пунктов с учетом транспортной доступности и отдаленности, предлагается подразделить населенные пункты на ограниченно доступные, труднодоступные и отдаленные. Также законопроектом определяются формы государственной поддержки на завоз товаров (продукции), устанавливаются полномочия органов государственной власти и участие органов местного самоуправления в сфере особого режима завоза товаров в населенные пункты республики.
В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики принят Закон Республики Саха (Якутия) «О полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории села Чычыма муниципального образования «Амгинский наслег» Таттинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) (законодательная инициатива наслежного Совета депутатов муниципального образования «Амгинский наслег» Таттинского улуса (района) Республики Саха (Якутия).

1.6. Социальная политика

В целях поддержки отдельных категорий граждан приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливаются основания и категории граждан, которым присваивается звание «Ветеран труда Республики Саха (Якутия)». Одновременно признается утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 25.10.2005 года 285-З № 577-III «О ветеранах труда Республики Саха (Якутия)»;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из государственного бюджета Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в целях совершенствования отдельных норм закона в части определения порядка компенсации расходов на оплату стоимости проезда один раз в два года к месту использования отпуска и обратно на территории Российской Федерации и за ее пределами. 
В целях определения статуса и мер поддержки некоммерческих организаций-исполнителей общественно полезных услуг на территории республики принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой). 

1.7. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В сфере земельных отношений приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 24.1 и 24.3 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева,           Е.Х. Голомаревой, В.А. Местникова, О.В. Балабкиной). Законом устанавливается, что земельные участки гражданам имеющим трех и более детей предоставляются на территории муниципального района или городского округа, на котором они проживают не менее 5 лет непрерывно на момент подачи заявления о постановке на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно. Также определяется, что в случае, если граждане, имеющие трех и более детей, являются малоимущими, орган, уполномоченный на предоставление земельных участков предоставляет земельный участок с проведением кадастровых работ;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 24.10 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом вносятся изменения, предусматривающие предоставление земельного участка юридическим лицам, осуществляющим масштабные инвестиционные проекты, без проведения процедуры торгов. При этом устанавливается обязанность юридических лиц по передаче не менее 5 процентов общей площади объекта в собственность гражданам, пострадавшим от действий застройщиков, не исполнивших свои обязательства по передаче жилых помещений или внесения не менее 30 млн рублей на завершение строительства проблемного объекта жилищно-строительному кооперативу, созданному в целях завершения строительства многоквартирного дома, застройщик которого не исполнил свои обязательства по передаче жилых помещений гражданам.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:

– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Подмазковой Ирины Юрьевны, избранной 28 мая 2017 года по Промышленному одномандатному избирательному округу № 17;

– досрочно прекращены полномочия Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) Ефимова Алексея Михайловича, в связи с предложением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Главе Республике Саха (Якутия) о назначении его членом Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия);

– на должность мирового судьи по судебному участку № 32 Усть-Майского района Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Мырсанова Людмила Анатольевна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского района Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избрана Николаева Майя Спиридоновна;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 47 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избран Божедонов Андрей Андреевич;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 62 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Бандерова Мария Николаевна;

– членами Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) назначены: Андрееева Екатерина Петровна, Андросов Иван Михайлович, Власов Александр Васильевич, Седушков Денис Александрович, Таппагарова Сардана Константиновна, Ушакова Ирина Павловна, Корнилов Павел Валерианович.

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Андросова Ивана Михайловича, избранного от Якутского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» (Таттинско-Томпонская региональная группа);

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Евсеева Матвея Николаевича, избранного от Олёкминского одномандатного избирательного округа № 12;

– руководителем аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) утвержден Антонен Андрей Иванович;

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Краснов Сергей Анатольевич избран членом постоянных комитетов по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству; по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту. Народный депутат Республики Саха (Якутия) Ноговицын Александр Александрович избран членом постоянного комитета по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству, туризму и развитию инфраструктуры и выведен из состава постоянного комитета по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций. Народный депутат Республики Саха (Якутия) Стручкова Акулина Трофимовна избрана членом постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости; по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций.

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «Об отчете о результатах приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) за 2016 год». 

Внесены изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Так, на основании экспертного заключения Управления Минюста приводится в соответствие наименование должности начальника Управления Минюста. Регламент дополнен статьей, устанавливающей право Государственного Собрания направлять проект законодательной инициативы в Совет законодателей России при Федеральном Собрании для экспертной оценки. Также внесено изменение, касающееся срока, не ранее которого Государственное Собрание назначает половину состава ЦИК Республики Саха (Якутия) нового состава, другие изменения направлены на совершенствование процедуры назначения членов ЦИК.

Отозваны законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов: 
– «О внесении изменений в статью 37 Закона Российской Федерации «О недрах» и статью 1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

– «О внесении изменений в статьи 12 и 16 Закона Российской Федерации «О недрах».

Принята законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 7 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) принят отзыв Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на проект федерального закона № 188813-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости».

Парламент Якутии согласился с представлением Прокурора Республики Саха (Якутия) от 30 мая 2017 года № 71-17-2017 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года 1221-З № 1337-IV «Об инвестиционной деятельности в Республике Саха (Якутия)».

Утверждены рекомендации следующих парламентских слушаний: «О перевозке детей в Республике Саха (Якутия): проблемы и перспективы», «Об обеспечении населения арктических и северных улусов социально значимыми продовольственными и промышленными товарами», «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера».

Внесены изменения в ранее принятые постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн):

– «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О промышленной политике в Республике Саха (Якутия)». Постановлением изменены сроки предоставления замечаний и предложений к данному законопроекту с 14 апреля 2017 года на 16 октября 2017 года в связи с необходимостью доработки проекта закона ко второму чтению;

– «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)». Изменен срок предоставления замечаний и предложений к законопроекту с 19 мая 2017 года на 16 октября 2017 года.
Принята примерная программа деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) на осеннюю сессию 2017 года.

Рассмотрено 6 вопросов федерального значения, из них поддержан 1 проект федерального закона, 3 законодательные инициативы и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.

3. Статистика законодательной деятельности
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