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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцать третьем (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 20 декабря 2017 года, рассмотрено 49 вопросов повестки дня, из которых:

33 проекта законов Республики Саха (Якутия), из них 28 приняты в окончательном чтении, 4 проекта законов приняты в первом чтении и 1 проект закона принят во втором чтении. 
16 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

4 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

2 кадровых вопроса;

1 рекомендации парламентских слушаний;

Утвержден прогнозный план (программа) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Принята к сведению информация АК «АЛРОСА» (ПАО) о прогнозе по налоговым платежам и неналоговым доходам, поступающим в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) от АК «АЛРОСА» (ПАО), и о состоянии промышленной безопасности на руднике «Мир».
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования правового положения лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) и организации деятельности государственных органов республики приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.П. Баишева, В.М. Прокопьева, Г.П. Парахина). Устанавливается ограничение, связанное с депутатской деятельностью в части запрета в участии народного депутата в качестве защитника или представителя (кроме случаев законного представительства) по административному делу;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Г.Н. Алексеева, Ю.И. Григорьева, С.А. Ларионова, И.К. Макарова, Д.А. Семенова). В связи с изменениями федерального законодательства вводится понятие «профессиональное развитие гражданского служащего», устанавливаются основания для направления гражданского служащего для участия в мероприятиях по профессиональному развитию, а также порядок реализации указанных мероприятий;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия (собрания, митинга, демонстрации, шествия, пикетирования) на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, М.С. Филипповой, А.А. Ноговицина, Ю.Н. Садовникова, И.И. Шамаева). Устанавливается, что встречи депутата с избирателями проводятся в помещениях, специально отведенных местах, а также на внутридворовых территориях при условии, что их проведение не влечет за собой нарушение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, создание помех движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры. При этом органы государственной власти Республики Саха (Якутия) (органы местного самоуправления) определяют специально отведенные места для проведения встреч депутатов с избирателями, а также определяют перечень помещений, предоставляемых для проведения встреч депутатов с избирателями, и порядок их предоставления.

Упрощается процедура организации встреч депутата с избирателями, проводимых в форме публичных мероприятий, путем сокращения срока подачи уведомления о проведении такого публичного мероприятия в соответствующий орган власти или орган местного самоуправления с предусмотренных в настоящее время законодательством не ранее 15 и не позднее 10 дней до не ранее 10 дней и не позднее 5 дней до дня проведения мероприятия
По вопросам регулирования судебной системы принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О представителях общественности в квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.П. Баишева, В.М. Прокопьева, Г.П. Парахина). Уточняется процедура назначения представителей общественности в квалификационной коллегии судей, а также перечень документов прилагаемых к предложениям по кандидатам на назначение представителями общественности. Исключается обязанность представителя общественности отчитываться о своей работе перед Государственным Собранием не реже одного раза в год.

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В области административного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 10.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В новой редакции принята норм, устанавливающая состав административного правонарушения за осуществление торговой деятельности с нарушением установленной схемой размещения нестационарных торговых объектов специализации нестационарного торгового объекта.
1.3. Местное самоуправление

В сфере регулирования деятельности муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, приняты:
– в первом чтении проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)» и статьи 4 и 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с положениями статьи 115 Трудового кодекса Российской Федерации вносятся изменения в части продолжительности основного отпуска в количестве 28 дней и с учетом соразмерности продолжительности отпусков муниципальных служащих установить продолжительность отпусков за ненормированный рабочий день. Также уточняются условия выплаты компенсации депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, осуществляющему полномочия на постоянной основе. Устанавливается, что в случаях прекращения полномочий, связанных с виновными действиями, а также в связи с удалением в отставку, отзывом избирателями, отрешением от должности указанная компенсация не выплачивается;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством устанавливается, что при изменении границ городских округов и статуса городского поселения согласие населения выражается представительными органами соответствующих муниципальных образований. Также вводятся нормы, устанавливающие статус и полномочия сельских старост в Республике Саха (Якутия), как одной из форм участия населения в местном самоуправлении;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 24.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, В.А. Местникова). Устанавливается, что порядок проведения конкурсных процедур и критерии оценки претендентов, изъявивших желание участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении определяются законом Республики Саха (Якутия).
По вопросам регулирования муниципальных выборов принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 74 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.А. Ноговицына, Ю.Н. Садовникова, А.З. Мамедова, Ю.П. Баишева, К.А. Борисова, А.И. Корякина, И.Ю. Никитина, А.А. Кошукова, Д.А. Семенова, С.С. Павлова). Устанавливается, что при проведении муниципальных выборах строка «Против всех кандидатов» («Против всех списков кандидатов») исключается из избирательных бюллетеней.
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

В области бюджетного законодательства приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).

В связи с изменением источников финансирования дефицита в части привлечения Республикой Саха (Якутия) дополнительных бюджетных кредитов из федерального бюджета на частичное покрытие дефицита бюджета государственного бюджета Республики Саха (Якутия), общий объем доходов уменьшен на 1500,0 млн рублей, за счет уменьшения безвозмездных поступлений – на 1500 млн рублей. Бюджетный дефицит увеличился на 1500,0 млн рублей и составил 7897,0 млн рублей. 

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2017 год составят по доходам 187 533,6 млн. рублей, по расходам – 195 430,6 млн рублей, дефицит – 7 897,0 млн рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). 

Общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2018 году составит 188 675,7 млн. рублей, расходов – 190 202,8 млн. рублей. Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год установлен в сумме 1 527,1 млн. рублей. 

Доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) утверждены на 2019 год и 2020 год в сумме 126 202,2 млн. рублей и 126 131,7 млн. рублей соответственно.

Расходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) утверждены на 2019 год и 2020 год в сумме 126 656,0 млн. рублей и 124 992,0 млн. рублей  соответственно.

Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год установлен в сумме 453,8 млн. рублей, на  2020 год –  профицит на 1 139,7 млн. рублей;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Общий объем доходов бюджета Фонда на 2018 год утвержден в сумме 29066,9 млн. рублей, расходов – 29086,9 млн. рублей. Дефицит бюджета Фонда установлен в сумме 20,0 млн. рублей.

Основные характеристики бюджета Фонда на плановый период 2019 и 2020 годов сбалансированы по доходам и расходам на 30065,9 млн. рублей и 31195,3 млн. рублей соответственно.
1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В области регулирования вопросов собственности и развития отдельных отраслей экономики приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» и статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения в целях приведения закона республики в соответствие федеральному законодательству. Дополняется перечень оснований для отказа в выдаче разрешений на ввод объекта в эксплуатацию, а также сокращен срок выдачи таких разрешений с 10 календарных дней до 7 рабочих дней. Устанавливается, что разрешение на строительство не требуется для строительства антенно-мачтовых сооружений высотой до 50 метров включительно. Сокращены сроки проведения экспертизы проектной документации объектов капитального строительство и результатов инженерных изысканий с 60 до 45 дней. Вопросы утверждения генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки и иные полномочия в сфере градостроительной деятельности отнесены к полномочиям городских поселений и муниципальных районов. Также приводятся в соответствие с федеральным законодательством нормы, устанавливающие порядок подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории. Введено понятие деятельности по комплексному и устойчивому развитию территорий;
– во втором чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О промышленной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Ноговицына, В.М. Прокопьева, О.В. Балабкиной, А.Н. Атласовой, Е.Х. Голомаревой, А.А. Добрянцева, С.С. Иванова, С.А. Ларионова, В.А. Местникова, Ю.М. Николаева, П.П. Пинигина, А.С. Уарова, В.Н. Федорова). Законопроект направлен на регулирование отношений, возникающих между субъектами, осуществляющими деятельность в сфере промышленности, организациями, входящими в состав инфраструктуры поддержки указанной деятельности, органами государственной власти, местного самоуправления при формировании и реализации промышленной политики на территории республики и устанавливает меры стимулирования деятельности в сфере промышленности, осуществляемые за счет средств государственного бюджета республики. Законопроект состоит из четырех глав и 17 статей. Законом устанавливаются меры стимулирования деятельности в сфере промышленности, осуществляемые за счет средств бюджета республики на основании конкурсного отбора получателей поддержки. Так, к финансовым мерам стимулирования субъектов деятельности в сфере промышленности отнесены субсидии в целях финансового обеспечения или возмещения затрат в связи с производством или реализацией промышленной продукции, а также выполнением работ, оказанием услуг в сфере промышленного производства; бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства; государственные гарантии в обеспечение обязательств перед финансовыми и иными организациями, возникших в связи с осуществлением деятельности в сфере промышленности или необходимостью реализации инвестиционного проекта; налоговые льготы в соответствии с республиканским законом о налоговой политике в республики; а также иные виды государственных преференций. 

В целях финансовой и иной поддержки субъектов деятельности в сфере промышленности, предусмотрена возможность создания решением Главы Республики Саха (Якутии) государственного фонда развития промышленности Республики Саха (Якутия). 

Законопроектом также предлагается закрепить такие меры государственной поддержки в сфере промышленной деятельности как информационная, консультационная поддержка, поддержка в области научно-технической и инновационной деятельности, развития кадрового потенциала и поддержка внешнеэкономической деятельности. 

Определяются полномочия Главы Республики Саха (Якутии), Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутии), Правительства Республики Саха (Якутии) и уполномоченного органа в сфере промышленной политики.
В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики приняты 6 законов Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 8 сел Республики Саха (Якутия).

1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке народных художественных промыслов в Республике Саха (Якутия)» и статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой, Ю.И. Григорьева, А.И. Корякина, Е.И. Михайловой, И.И. Шамаева). К полномочиям органов государственной власти Республики Саха (Якутия) дополнительно отнесено полномочие по оказанию поддержки организациям народных художественных промыслов, перечень которых утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
1.7. Социальная политика

В целях поддержки отдельных категорий граждан и семей с детьми приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом определены 10 категорий граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки в виде компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Компенсация расходов предоставляется в виде ежемесячной денежной выплаты, назначаемой и выплачиваемой уполномоченным исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия) в сфере труда и социального развития в порядке и на условиях, определяемых Правительством Республики Саха (Якутия). Закон вступает в силу с 1 января 2018 года;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О социальном обслуживании граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.И. Корякина, А.А. Григорьевой, А.Н. Атласовой, Ж.Э. Егоровой). Проектом закона предусматривается право уполномоченных организаций на признание граждан нуждающимися в социальном обслуживании и составление индивидуальной программы предоставления социальных услуг на территориях одного или нескольких муниципальных образований;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях приведения законодательства Республики Саха (Якутия) в соответствие федеральному законодательству и установления дополнительной категории граждан, которые относятся к лицам, испытывающим трудности в поиске работы. К гражданам, испытывающим трудности в поиске работы, на которых распространяется действие закона «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» дополнительно включена такая категория граждан как «одинокие и многодетные родители, воспитывающие двух и более несовершеннолетних детей, родители, воспитывающие детей-инвалидов». В целях отнесения к категории граждан, испытывающим трудности в поиске работы лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы исключается дополнительный критерий «в течение года после освобождения». 
Для усиления контроля за приемом на работу граждан, испытывающих трудности в поиске работы, внесены изменения в часть 2 статьи 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях в части наделения должностных лиц, осуществляющих государственный контроль (надзор) в области содействия занятости населения, правом составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 2.6 Кодекса, за невыполнение работодателем обязанности по созданию или выделению рабочих мест в счет квоты (кроме инвалидов).
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, Л.Н. Владимирова, А.А. Григорьевой, Ю.И. Григорьева). К полномочиям Правительства Республики Саха (Якутия) в сфере государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций дополнительно отнесено полномочие по оценке качества оказываемых социально ориентированной некоммерческой организацией общественно полезных услуг.

1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В сфере регулирования земельных отношений приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О максимальной цене на выполнение на территории Республики Саха (Якутия) работ по установлению на местности границ земельного участка, предоставленного гражданину в безвозмездное пользование в соответствии с Федеральным законом «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается максимальная цена на выполнение на территории Республики Саха (Якутия) работ по установлению на местности границ земельного участка, находящегося в государственной и муниципальной собственности и предоставленного гражданину в безвозмездное пользование в соответствии с указанным Федеральным законом. Максимальная цена на выполнение на территории республики работ по установлению на местности границы земельного участка площадью 1 гектар (10 000 кв.м) и менее, состоящих из 4-х характерных точек устанавливается в размере 10 844 рубля без НДС. В случае необходимости выполнения работ по установлению границ земельного участка, состоящего из более чем 4-х характерных точек, к максимальной цене за каждую дополнительную характерную точку прибавляется по 54 рубля без НДС.
В стоимость максимальной цены на выполнение работ по установлению на местности границ земельного участка не включены транспортные расходы, командировочные расходы, аренда транспорта.

Также законом предусмотрены понижающие коэффициенты при коллективных заявках;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменении в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Установлен предельный минимальный размер земельного участка пашни, предоставляемого крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления коневодства в размере 0,1 гектара на 1 голову лошади (10 га на 100 голов лошадей). При этом максимальный размер земельного участка пашни для осуществления коневодства на 1 голову лошади рассчитан в размере не более 10 процентов от общей площади пашни. В новой редакции изложена норма, устанавливающая порядок бесплатного, льготного предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности. Также в соответствии с федеральным законодательством внесены редакционные правки в отдельные нормы Земельного кодекса Республики Саха (Якутия).
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О территориях Республики Саха (Якутия), в границах которых земельные участки не могут быть предоставлены в безвозмездное пользование в соответствии с Федеральным законом «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Проектом закона предлагается определить следующие территории Республики Саха (Якутия), в границах которых земельные участки не будут предоставляться в рамках реализации Федерального закона № 119-ФЗ.
1) территории 19 населенных пунктов общей площадью 66 518.767 га:

2) территории 2 сельских поселений общей площадью 2 682,64 га:

3) территория, расположенная на расстоянии десяти километров от границы г. Нерюнгри, обшей площадью 68 049.33 га;

4) территория, расположенная на расстоянии двадцати километров от границы г. Якутска, общей площадью 371 811.88 га.

Общая площадь территорий, в границах которых земельные участки не будут предоставляться в рамках реализации Федерального закона № 119-ФЗ на территории Республики Саха (Якутия), будет составлять 509 062.617 га.
В области развития сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране и использовании генофонда якутского скота» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом уточняются полномочия Правительства Республики Саха (Якутия), уполномоченного органа государственной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющего полномочия по выработке и реализации сельскохозяйственной и продовольственной политике в области охраны и использования генофонда якутского скота. Также внесены редакционные изменения в отдельные нормы закона республики в соответствии с федеральным законодательством. 
1.9. Охрана окружающей среды
В области экологического законодательства и охраны окружающей среды приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствие с федеральным законодательством приводятся нормы закона республики в части правового режима лесопарковых зеленых поясов и выполняемых ими функций;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается запрет на вывод собак всех пород из жилых помещений и изолированных территорий без намордников, за исключением собак, не достигших возраста трех месяцев и собак декоративных пород ростом в холке до 25 сантиметров. Ответственность за нарушение порядка содержания собак, кошек и экзотических животных, а также обязанность по возмещению вреда возлагается на владельцев животных в соответствии законодательством Российской Федерации. Также должностным лицам, осуществляющим региональный ветеринарный надзор, предоставлены полномочия по принятию установленных законодательством мер для отчуждения собак, кошек и экзотических животных в целях предотвращения возникновения и ликвидации очагов особо опасных болезней животных
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «Об охране вечной мерзлоты в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, В.Ю. Федорова, О.В. Балабкиной, Ю.М. Николаева, А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой, С.С. Иванова, И.Д. Васильева, Ю.И. Григорьева, М.С. Габышева, И.И. Шамаева). Законопроект направлен на регулирование отношений органов государственной власти республики, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц в области охраны вечной мерзлоты в целях ее сохранения.
Государственное управление в области охраны вечной мерзлоты возлагается на уполномоченный орган исполнительной власти в области охраны окружающей среды, к полномочиям которого отнести разработку государственных программ по охране вечной мерзлоты, создание и ведение единой системы республиканского фонда информации о вечной мерзлоте, государственную экспертизу состояния вечной мерзлоты, осуществление государственного надзора в области охраны вечной мерзлоты, введения ограничений пользования земельным участком в целях сохранения «вечной мерзлоты». 
Устанавливается государственная регистрация факторов, влияющих на состояние «вечной мерзлоты», и регулярный учет уровня их воздействия. Определен порядок мониторинга, а также механизмов государственного и общественного за состояние вечной мерзлоты. Законопроектом предлагается нормировать воздействие на состояние «вечной мерзлоты», а также определить требования к хозяйственной и иной деятельности, оказывающей воздействие на состояние «вечномерзлых грунтов». Определены мероприятия по защите населения при изменении состояния вечной мерзлоты. Устанавливается ответственность за нарушение законодательства в области охраны вечной мерзлоты.
1.10. Коренные малочисленные народы Севера

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 5 и 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом уточняется, что срок проведения этнологической экспертизы начинается исчисляться после определения исполнителя по результатам проведения закупки услуг для обеспечения государственных нужд. Также согласно внесенным изменениям при Экспертной комиссии этнологической экспертизы создается экспертная группа, состоящей не менее чем из трех экспертов, которая проводит экспертизу объектов этнологической экспертизы.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Закиро Игоря Викторовича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
– на должность мирового судьи по судебному участку № 25 Олекминского района Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Чемпосова Ульяна Дмитриевна;

– народный депутат Республики Саха (Якутия) Уаров Александр Сергеевич избран членом постоянного комитета по селу и аграрной политике. Народный депутат Республики Саха (Якутия) Потапов Василий Валерьевич выведен из составов постоянных комитетов по селу и аграрной политике, по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту.

Утвержден прогнозный план (программа) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. В перечень государственных унитарных предприятий республики, подлежащих приватизации путем преобразования в акционерные общества включены 4 предприятия: ГУП «Технический центр телевидения и радиовещания» Республики Саха (Якутия), ГУП «Сахамедпром» Республики Саха (Якутия), ГУП Дирекция по газификации сельских населенных пунктов «Стройсельгазификация», ГУП «Комитет по драгоценным металлам и драгоценным камням Республики Саха (Якутия)». Также подлежат приватизации 100 процентов акций, принадлежащих Республике Саха (Якутия) в ОАО «Дирекция по строительству железной дороги «Беркакит-Томмот-Якутск».
Постановлением утверждены рекомендации парламентских слушаний на тему «О проблемах защиты прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия)».
По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты следующие постановления:

– «О внесении изменения в положение о Молодежном парламенте при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Устанавливается возраст – 31 год, при достижении которого член Молодежного парламента прекращает свои полномочия;
– «О примерной программе деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на весеннюю сессию 2018 года»;

– «О смете расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2018 год».

Принята к сведению информация АК «АЛРОСА» (ПАО) о прогнозе по налоговым платежам и неналоговым доходам, поступающим в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) от АК «АЛРОСА» (ПАО), и о состоянии промышленной безопасности на руднике «Мир».
Рассмотрено 7 вопросов федерального значения, из них поддержано 4 проекта федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
3. Статистика законодательной деятельности
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