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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцать пятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 25-26 апреля 2018 года, рассмотрено 67 вопросов повестки дня, из которых:

32 проекта законов Республики Саха (Якутия), из них 21 приняты в окончательном чтении, 7 проектов законов приняты в первом чтении, 1 проект закона принят во втором чтении и 3 проекта законов отклонены Государственным Собранием (Ил Тумэн). 
35 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

3 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

6 кадровых вопроса;

1 протест Прокурора Республики Саха (Якутия);
2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и 1 обращение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в федеральные органы государственной власти;

Утверждено Положение о Совете представительных органов муниципальных образований при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);

Муниципальное образование «Линдинский наслег» Жиганского улуса (района) Республики Саха (Якутия) наделено статусом «национальный эвенкийский»;

Внесены изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О границах судебных участков на территории Республики Саха (Якутия)».
Рассмотрено 15 вопросов федерального значения, из них поддержано 11 проектов федеральных законов, 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти и по 1 проекту федерального закона направлены поправки и предложения Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования правового положения лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) и организации деятельности государственных органов республики приняты:
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 13 и 15 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 13 и 15 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.П. Баишева, А.И. Слепцова, А.А. Акимова). Предлагается внести коррекционные поправки в терминологию закона, а также установить, что законом Республики Саха (Якутия) утверждается порядок осуществления стратегического планирования в Республике Саха (Якутия). Ранее законом республики утверждались программы социально-экономического развития Республики Саха (Якутия);
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам человека в Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, К.А. Борисова, А.А. Добрянцева, В.М. Прокопьева, А.А. Григорьевой). В связи с тем, что должность Уполномоченного по правам человека в Республики Саха (Якутия) является государственной должностью Республики Саха (Якутия) законом на Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) распространены запреты, ограничения и обязанности, установленные федеральным законодательством о противодействии коррупции;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 15 и 16 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, К.А. Борисова, А.А. Добрянцева, В.М. Прокопьева, А.А. Григорьевой). В связи с введением государственных информационных систем на государственной гражданской службе Российской Федерации устанавливается, что в кадровой работе государственной гражданской службы республики используются указанные информационные системы;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, О.В. Балабкиной, И.Ю. Григорьева, Ж.Э. Егоровой, Г.П. Парахина, П.П. Пинигина, А.А. Филиппова). Изменен срок представления Главе Республики Саха (Якутия), в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в Правительство Республики Саха (Якутия)Уполномоченным ежегодного доклада о соблюдении и защите прав, свобод и законных интересов ребенка, а также о своей деятельности с не позднее двух месяцев со дня окончания календарного года на не позднее 1 июня текущего года;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Добрянцева, С.А. Ларионова, В.А. Местникова, А.В. Сусоева). Уточняется круг лиц, которые могут быть награждены нагрудным знаком «За вклад в развитие парламентаризма в Республике Саха (Якутия)». Устанавливается, что нагрудным знаком могут быть награждены следующие лица, награжденные Почетной грамотой Государственного Собрания, со дня награждения которой прошло не менее двух лет:

1) лица, замещающие или замещавшие должность народного депутата Республики Саха (Якутия) не менее двух сроков полномочий; 

2) лица, замещающие или замещавшие государственную должность не менее 10 лет;

3) лица, замещающие или замещавшие должности государственной гражданской службы и муниципальной службы не мене 15 лет;

4) лица, осуществляющие или осуществлявшие полномочия помощника народного депутата Республики Саха (Якутия) не менее 10 лет.
В области определения статуса судебных органов и регулирования отношений судопроизводства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 18 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, К.А. Борисова, А.А. Добрянцева, В.М. Прокопьева, А.А. Григорьевой). Внесено дополнение понятия «иностранные финансовые инструменты» в соответствии с Федеральным законом от 7 мая 2013 года №79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
По вопросам регулирования избирательного процесса в Республике Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О территориальных избирательных комиссиях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.П. Баишева, В.М. Прокопьева, Ю.И. Григорьева, А.И. Слепцова, А.А. Акимова). Внесены уточнения в части установления ограничения права кандидатов, избирательных объединений переназначать членов Центральной избирательной комиссии, территориальных избирательных комиссий с правом совещательного голоса не более пяти раз. Также установлена компенсация члену территориальных избирательных комиссий расходов по проезду, найму жилого помещения в случае направления его за пределы населенного пункта, на территории которого расположена территориальная избирательная комиссия;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, А.И. Еремеева). Предлагаемые законопроектом изменения касаются положений Закона Республики Саха (Якутия) о гласности в деятельности комиссии, деятельности наблюдателей, уточняется предельная сумма избирательного фонда кандидатов, выдвинутых по одномандатным избирательным округам, которые формируются за счет средств, выделяемых кандидату выдвинувшим его избирательным объединением. Также меняется количество депутатских мандатов, переходящих к зарегистрированным кандидатам, включенным в общереспубликанскую часть списка кандидатов с одного на три, и снижается порог с семи процентов до пяти процентов голосов избирателей для допуска к распределению депутатских мандатов республиканских списков кандидатов, выдвинутых избирательными объединениями.
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В целях обеспечения общественной безопасности граждан приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившей силу части 2 статьи 19 Закона Республики Саха (Якутия) «О профилактике правонарушений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, К.А. Борисова, А.А. Добрянцева, В.М. Прокопьева, А.А. Григорьевой). Из закона исключается норма, устанавливающая обязанность медицинских организации независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности в установленном законодательством порядке сообщать в органы внутренних дел о всех фактах поступления (обращения) граждан с телесными повреждениями насильственного характера, а также граждан с телесными повреждениями, находящихся в бессознательном состоянии;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, О.В. Балабкиной, Г.А. Бейсембаевой, И.Ю. Григорьева, Ж.Э. Егоровой, Г.П. Парахина, П.П. Пинигина, А.А. Филиппова). К основным задачам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, целям создания комиссий по делам несовершеннолетних отнесено выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.

В области административного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 6.12 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Нерюнгринского районного Совета депутатов муниципального образования «Нерюнгринский район» Республики Саха (Якутия). Внесены уточнения в статью 6.12 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях, устанавливающую административную ответственность за нарушение правил благоустройства территорий, утвержденных органами местного самоуправления городских и сельских поселений, городских округов, в части замены слов «городских и сельских поселений, городских округов» словами «муниципальных образований». 

1.3. Местное самоуправление

В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления городского округа, городских и сельских поселений Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, К.А. Борисова, А.А. Добрянцева, В.М. Прокопьева, А.А. Григорьевой). В связи с отложенным с 1 октября 2018 года введением в эксплуатацию Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния на органы местного самоуправления возложена обязанность представлять первые и вторые экземпляры записей актов гражданского состояния на бумажных носителях и в форме электронных документов в уполномоченный орган.

По вопросам регулирования муниципальных выборов принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, Ю.П. Баишева, А.И. Слепцова, А.А. Акимова). В соответствии с федеральным законодательством уточняются условия и порядок выдвижения кандидатов в депутаты представительного органа муниципального образования по одномандатным и (или) многомандатным избирательным округам, кандидата на должность главы муниципального образования избирательным объединением, а также порядок формирования избирательных фондов на выборах депутатов представительного органа муниципального образования.

1.4. Бюджетное и налоговое законодательство
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).

Увеличен общий объем доходов и расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 4357,1 млн. рублей. По доходам уточнены неналоговые доходы на 1,2 млн рублей в связи с поступлением  административных платежей и сборов, уплачиваемых на проведение этнологической экспертизы материалов и документаций по оценке воздействия на этнологическую среду в местах традиционного проживания и традиционной деятельности КМНС; безвозмездные поступления увеличены на общую сумму 4247,5 млн рублей; на 108,4 млн рублей – сумма субсидий на возмещение недополученных доходов, связанных с доведением цен (тарифов) на электрическую энергию до планируемых на следующий период регулирования базовых уровней цен (тарифов) на территориях Дальневосточного федерального округа.

Расходная часть увеличена  на общую сумму 4 357,1 млн  рублей за счет увеличения объемов государственных программ.

Бюджетный дефицит остается без изменения и составит 1 705,0 млн. рублей. 

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год составят по доходам 193032,8 млн. рублей, по расходам – 194737,8 млн. рублей, дефицит – 1 705,0 млн. рублей. 

1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В области регулирования вопросов собственности приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам приватизации» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях установления единообразного срока формирования прогнозного плана (программы) приватизации внесены изменения в три закона республики «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) (новая редакция)», «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)», «Об управлении государственной собственностью Республики Саха (Якутия) (новая редакция)» в части установления срока формирования прогнозного плана – от одного года до трех лет. Также перечень лиц, не имеющих право являться покупателями государственного имущества, дополнен офшорными компаниями и российскими юридическими лицами, прямо или косвенно контролируемыми офшорными компаниями;
– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Ю.М. Николаева). Предлагается установить, что изменения в прогнозный план приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) осуществляется в порядке, установленном Правительством Республики Саха (Якутия) для его разработки;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с федеральным законодательством изменяются нормы, устанавливающие порядок уплаты взносов на капитальный ремонт, порядок изменения способа формирования фонда капитального ремонта, а также перечень вопросов, определяемых общим собранием собственников помещений при проведении капитального ремонта.
В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики приняты 3 закона Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 6 сел Республики Саха (Якутия).

1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение

В целях определения порядка проведения независимой оценки качества условий оказания социально значимых услуг принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального обслуживания» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Балабкиной, А.А. Григорьевой, А.Н. Атласовой, Ж.Э. Егоровой, С.М. Березина). Путем внесения изменений в четыре закона республики вводится порядок проведения независимой оценки качества условий оказания услуг на территории республики в таких сферах как: культура, охрана здоровья, образование и социальное обслуживание. Кроме того, Общественная палата Республики Саха (Якутия) наделяется полномочием по формированию общественных советов по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг в указанных сферах.
В области здравоохранения принят в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 21 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой). Законопроектом предлагается установить приоритетное право детей на оказание медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной, а также обязанность органов Республики Саха (Якутия) по принятию мер по организации обеспечению детей лекарственными препаратами, специализированными продуктами лечебного питания, медицинскими изделиями.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 8.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.П. Баишева, О.В. Балабкиной, А.И. Корякина, Г.А. Бейсембаевой, С.М. Березина, И.Ю. Григорьева, Ж.Э. Егоровой, Г.П. Парахина, П.П. Пинигина, А.А. Филиппова). Права органов местного самоуправления дополнены полномочием оказывать содействие развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.
1.7. Социальная политика

В области трудового законодательства приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О дополнительных нерабочих праздничных днях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия). Законом установлены на территории Республики Саха (Якутия) дополнительные к общефедеральным следующие нерабочие праздничные дни:

27 апреля – День Республики Саха (Якутия);

21 июня – День национального праздника «Ысыах»;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О привлечении молодых специалистов в государственные унитарные предприятия и государственные учреждения Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой, И.Ю. Григорьева, Е.И. Михайловой, Ю.М. Николаева, С.С. Павлова, А.В. Сусоева, А.С. Уарова, П.Р. Аммосова). Закон регулирует отношения, возникающие между исполнительными органами государственной власти республики и подведомственными им государственными унитарными предприятиями, государственными учреждениями, хозяйственными обществами, акции (доли) в уставном капитале которых находятся в государственной собственности республики, с целью привлечения молодых специалистов. В частности устанавливается, что указанные работодатели создают рабочие места для молодых специалистов при численности работников до 100 человек в количестве не менее одного процента среднесписочной численности работников, при численности работников свыше 100 человек в количестве не менее двух процентов среднесписочной численности работников. При этом молодым специалистом признается гражданин Российской Федерации в возрасте до 30 лет, проживающий на территории республики, имеющий документ о среднем профессиональном образовании и (или) о высшем образовании.

1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В сфере регулирования земельных отношений приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 24.1 и 24.2 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) и Закон Республики Саха (Якутия) «О республиканском материнском капитале «Семья» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлено увеличение республиканского материнского капитала «Семья» лицам, родившим (усыновившим) трех и более детей до 31 декабря 20017 года включительно на размер материнского капитала, установленного на 2018 год (139716,68 руб.) в случае одновременного соблюдения следующих условий:
1) если произведен отказ от предоставления им в аренду или в собственность земельного участка бесплатно не позднее 30 июня 2018 года;

2) если средства материнского капитала не использованы, либо использована часть средств в виде единовременной выплаты в размере 15000 рублей;

3) если средства будут направлены на улучшение жилищных условий;

– в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «Об ответственном недропользовании на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) И.И. Шамаевым, В.М. Прокопьевым, А.А. Добрянцевым, Е.Х. Голомаревой). Законопроектом предлагается установить основы правового регулирования взаимодействия недропользователей и органов государственной власти, органов местного самоуправления по сохранению окружающей среды и социально-экономическому развитию соответствующей территории, восполнению вреда, причиненного деятельностью недропользователей окружающей среде, а также по защите экологических прав и законных интересов физических и юридических лиц.
1.9. Охрана окружающей среды

В целях охраны и сохранения вечной мерзлоты принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране вечной мерзлоты в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, В.Ю. Федорова, О.В. Балабкиной, Ю.М. Николаева, А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой, С.С. Иванова, И.Д. Васильева, Ю.И. Григорьева, М.С. Габышева, И.И. Шамаева). Закон направлен на регулирование отношений органов государственной власти республики, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц в области охраны вечной мерзлоты в целях ее сохранения. Устанавливаются принципы государственного управления в области охраны вечной мерзлоты, полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления в области рационального использования и охраны вечной мерзлоты. Устанавливается, что уполномоченные органы государственной власти осуществляют государственную регистрацию факторов, влияющих на состояние вечной мерзлоты, а также могут вводить ограничения на виды деятельности, представляющие опасное воздействие на состояние вечной мерзлоты. Законом также определены задачи и цели геотехнического мониторинга вечной мерзлоты, порядок государственного мерзлотного надзора
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– дано согласие на назначение Осипова Михаила Анатольевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);

– дано согласие на назначение Белозерова Дениса Георгиевича на должность министра экономики Республики Саха (Якутия);

–– дано согласие на назначение Атласова Александра Павловича на должность министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия);

– на должность мирового судьи по судебному участку № 15 Мегино-Кангаласского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Капитонова Валентина Михайловна;
– на должность мирового судьи по судебному участку № 29 Таттинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избрана Саввина Оксана Дмитриевна;

– досрочно прекращены полномочия члена Общественной палаты Республики Саха (Якутия) Хорошева Андрея Федоровича;

Парламент Якутии согласился с протестом Прокурора Республики Саха (Якутия) от 19 марта 2018 года № 21-15-2018-7 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 11.02.1999 З № 69-II «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Саха (Якутия)».
Принята к сведению информация органов государственной власти и даны соответствующие рекомендации по следующим вопроса:
– о ходе исполнения постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 18 декабря 2015 года ГС № 732-V «О рекомендациях парламентских слушаний на тему «Привлечение и закрепление трудовых ресурсов на промышленных предприятиях, осуществляющих деятельность на территории Республики Саха (Якутия)»;
– об отчете о деятельности Счетной палаты Республики Саха (Якутия) за 2017 год;

– о докладе о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) за 2017 год;

– об отчете о деятельности органов внутренних дел по Республики Саха (Якутия) за 2017 год;

– об обеспечении бесперебойной газодобычи и энергоснабжения потребителей Республики Саха (Якутия).
Государственным Собранием (Ил Тумэн) в качестве законодательной инициативы на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации внесены следующие проекты федеральных законов:
– «О внесении изменения в статью 801 Федерального закона «Об охране окружающей среды». Законопроектом предлагается дополнить перечень показателей оценки объектов накопленного вреда окружающей среде показателем расположения объектов накопленного вреда окружающей среде на территории Арктической зоны Российской Федерации;
– «О внесении изменения в статью 821 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 6 Федерального закона «Об обращении лекарственных средств». Законопроектом предлагается дополнить перечень товаров и услуг, централизованные поставки и оказание которых необходимы для обеспечения жизнедеятельности населения муниципальных образований, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с ограниченными сроками завоза грузов (продукции) лекарственными препаратами, включенными в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов. Принятие законопроекта позволит органам государственной власти республики централизованно закупать жизненно необходимые лекарственные препараты для нужд муниципальных заказчиков, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с ограниченными сроками завоза грузов (продукции).

Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняло Обращение к Правительству Российской Федерации по вопросу о целесообразности распространения полномочий Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока на территорию Байкальского региона (Республика Бурятия, Забайкальский край и Иркутская область). 
Народные депутаты поддержали волеизъявление граждан постоянно проживающих на территории муниципального образования «Линдинский наслег» Жиганского улуса (района) Республики Саха (Якутия) и постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн), выраженное на сходе граждан 10 апреля 2017 года и наделили его статусом «национальный эвенкийский».
Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) внесены изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О границах судебных участков на территории Республики Саха (Якутия)». Внесены изменения в описание границ трех судебных участков Мирнинского района Республики Саха (Якутия).

По ходатайству Центральной избирательной комиссии рассмотрен вопрос «О проверке соответствия вопросов референдума требованиям законодательства». Признаны не соответствующими законодательству следующие вопросы предлагаемые для вынесения на референдум: «Вы согласны сохранить региональное (республиканское) значение природного парта «Ленские столбы» (ГБУ РС(Я) Природный парк «Ленские столбы»)?» и «Поддерживаете ли вы принятие проекта Закона РС(Я) «Об организации, охране, сохранении и использовании Природного парка «Ленские столбы» Республики Саха (Якутия)?».
По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты следующие постановления:

– Об удостоверении и нагрудном знаке народного депутата Республики Саха (Якутия). Постановлением утверждено Положение об удостоверении и нагрудном знаке народного депутата Республики Саха (Якутия), а также их описания и образцы;
– О Положении о Совете представительных органов муниципальных образований при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). В соответствии с утвержденным Положением создан постоянно действующий Совет представительных органов муниципальных образований при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Основной целью Совета является координация нормотворческой деятельности и осуществления иных форм взаимодействия представительных органов муниципальных образований и Государственного Собрания. В состав Совета входят 75 членов: Председатель Совета, два заместителя председателя, председатели представительных органов муниципальных районов и городских округов, депутаты представительных органов поселений, районов, городских округов в количестве 36 человек. Основной формой работы Совета являются заседания, которые проводятся не реже 2 раз в год. Документационную и организационную подготовку Совета осуществляет аппарат Государственного Собрания.
Рассмотрено 15 вопросов федерального значения, из них поддержано 11 проектов федеральных законов, 3 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти и по 1 проекту федерального закона направлены поправки и предложения Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
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