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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцать восьмом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 3 июля 2018 года, рассмотрено 46 вопросов повестки дня, из которых:

29 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 27 приняты в окончательном чтении и 2 проекта законов приняты в первом чтении. 
17 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

2 кадровых вопроса;
2 рекомендации;
Рассмотрено 11 вопросов федерального значения, из них поддержано 3 проекта федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, в 1 проект федерального закона предложены поправки Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования правового положения лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) и организации деятельности государственных органов республики приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 5 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.П. Баишева, А.И. Корякина, В.М. Прокопьева). Внесены уточнения в порядок определения состава народных депутатов Республики Саха (Якутия), работающих на профессиональной постоянной основе. Установлена возможность по предложению Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) избрать заместителей председателей комитетов, комиссий Государственного Собрания (Ил Тумэн) из числа народных депутатов, осуществляющих свои полномочия на профессиональной постоянной основе;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 17 Закона Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.П. Баишева, А.И. Корякина, В.М. Прокопьева). Внесены уточнения в части определения срока вступления в силу законов Республики Саха (Якутия), а также нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы защиты прав и свобод человека и гражданина. Устанавливается, что законы Республики Саха (Якутия) вступают в силу после их официального опубликования. Законы и иные нормативные правовые акты Республики Саха (Якутия) по вопросам защиты прав и свобод человека и гражданина вступают в силу не ранее чем через десять дней после их официального опубликования;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 12 Закона Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.Н. Губарева, В.М. Членова, И.И. Андреева, А.И. Слепцова, Ю.Н. Садовникова, С.С. Павлова, П.П. Юмшанова). Введена норма, устанавливающая порядок определения статуса общественных представителей и общественных помощников Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия). Представителям и помощникам Уполномоченного, работающим на общественных началах, выдается соответствующее удостоверение.
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 20 Закона Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Ю.П. Баишева, А.В. Сусоева, В.М. Членова). Изменения направлены на уточнение порядка и сроков направления копий правовых актов в федеральный территориальный орган юстиции. Установлено, что Глава Республики Саха (Якутия) обеспечивает направление копий правовых актов в федеральный территориальный орган юстиции для включения их в федеральный регистр в 7-дневный срок после дня их первого официального опубликования.

В целях популяризации деятельности работников средств массовой информации и признаниях их заслуг принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственных наградах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Перечень почетных званий Республики Саха (Якутия) дополнен почетным званием «Заслуженный журналист Республики Саха (Якутия)».
В рамках антикоррупционной политики принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 23.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Законом определяется круг субъектов, обязанных принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. В частности такая обязанность возлагается на государственных служащих Республики Саха (Якутия), муниципальных служащих, работников, замещающих отдельные должности в организациях, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед исполнительными органами государственной власти и местного самоуправления. Вводится ответственность указанных лиц за непринятие мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в виде увольнения. Также в целях обеспечения прозрачности кадровой политики в органах местного самоуправления в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» вносится дополнение, устанавливающее обязательность включения сведений о применении к муниципальному служащему взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, предусмотренный федеральным законодательством.
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях предлагается дополнить двумя новыми составами правонарушений:
нарушение законодательства Республики Саха (Якутия) об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия);

нарушение правового режима территории традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия).
1.3. Местное самоуправление
В области регулирования основ организации местного самоуправления приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива В.А. Местникова, В.М. Прокопьева, А.Н. Атласовой). Законом в новой редакции излагаются нормы, определяющие статус и полномочия сельского старосты. Для решения вопросов взаимодействия органов местного самоуправления и жителей села могут назначаться сельские старосты населенного пункта. Сельские старосты назначаются представительным органом муниципального образования, в состав которого входит сельский населенный пункт, по представлению схода граждан из числа лиц, проживающих на его территории и обладающих активным избирательным правом;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива В.А. Местникова, В.М. Прокопьева, А.Н. Атласовой). Внесены уточнения, определяющие состав территории городского, сельского поселения в части замены термина «рекреационных земель» на «земли рекреационного назначения»;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом уточняется перечень вопросов, закрепленных за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия). К вопросам местного значения дополнительно отнесено полномочие по осуществлению в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения в пределах полномочий, установленных Федеральным законом «О теплоснабжении».
В сфере регулирования деятельности муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова, В.М. Прокопьева, А.Н. Атласовой). В целях обеспечения прав граждан сельских населенных пунктов на участие в конкурсе на замещение должности руководителя территориального органа местной администрации, на который возлагается осуществление части полномочий местной администрации в сельских населенных пунктах, устанавливается обязанность органов местного самоуправления предусмотреть включение в число членов конкурсной комиссии кандидатур, выдвинутых сходом граждан в каждом из этих сельских населенных пунктов;

По вопросам наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В связи с увеличением нормативных затрат на содержание оленей внесены изменения в методику определения размера субвенции, предоставляемой бюджету муниципального района (городского округа) на развитие северного домашнего оленеводства исходя из потребности денежных средств на содержание одной головы оленя по природно-климатическим зонам ведения оленеводства. 
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство
В сфере регулирования бюджетных отношений приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Увеличен общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год на 918,4 млн. рублей за счет увеличения безвозмездных поступлений.

Расходная часть увеличена  на общую сумму 918,4 млн рублей за счет уменьшения объемов государственных программ на 1885,7 млн рублей и увеличения непрограммных расходов на 2804,1 млн рублей. Изменения коснулись 21 государственной программы из 23, из них по 4 программам – увеличение на общую сумму 302,9 млн рублей, по 17 программам – уменьшение на 2188,6 млн рублей.

Бюджетный дефицит остается без изменений и составит 1 705,0 млн рублей. 

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2018 год составят по доходам 193 951,2 млн. рублей, по расходам – 195 656,2 млн. рублей, дефицит – 1 705,0 млн. рублей;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

В целях совершенствования отдельных положений Закона Республики Саха (Якутия) от 05 февраля 2014 года 1280-3 № 111 -V «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)», а также в соответствии со статьей 23 Закона Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2005 года 252-3 № 511 -III «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» с учетом части 2 методических рекомендаций Министерства финансов Российской Федерации по совершенствованию управления финансовыми ресурсами, предусматриваемыми в бюджетах субъектов Российской Федерации на цели предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций от 06 апреля 2017 года № 06-07-17/20270 вносятся уточнения в статью 18 Закона Республики Саха (Якутия) в части резервных фондов Правительства Республики Саха (Якутия). В частности в расходной части государственного бюджета предусматривается создание помимо резервного фонда Правительства Республики Саха (Якутия), резервного фонда Правительства Республики Саха (Якутия) на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий. В совокупности размеры резервных фондов Правительства Республики Саха (Якутия) не могут превышать 3 процентов общего объема расходов государственного бюджета, утвержденного на очередной финансовый год.
В рамках развития цифровой экономики, в целях упрощения предоставления и экономии расходных материалов, дополнена норма о представлении в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) документов и материалов к проекту закона Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете на очередной финансовый год и плановый период с документами и материалами к нему посредством системы электронного документооборота.

В связи с внесенными изменениями в Методику распределения субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июля 2017 года № 822, а также методикой распределения субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка предусматривается возможность изменения в соответствии с решениями руководителя финансового органа без внесения изменений в закон Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете сводной бюджетной росписи:

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований, предусмотренных помимо разделов «Социальное обеспечение населения», «Пенсионное обеспечение» также подразделом «Охрана семьи и детства» раздела «Социальная политика»;

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований на предоставление субвенций на обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, граждан, подвергшихся воздействию радиации, и лиц, награжденных знаком «Почетный донор СССР», «Почетный донор России» на выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, на выплату отдельных видов государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.
На пленарном заседании народными депутатами Республики Саха (Якутия) утверждены отчеты об исполнении государственного бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2017 год. Приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2017 год» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Исполнение уточненного плана доходной части государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2017 год составило 91,5%, в том числе выполнение плана поступлений собственных доходов составило 90,6%. По сравнению с уточненным планом недопоступило всего доходов в сумме 10308,9 млн. рублей, в том числе налоговых доходов – на 9 092,0 млн. рублей, по неналоговым доходам – 1348,2 млн. рублей. Увеличились безвозмездные поступления на 131,3 млн. рублей или на 0,2%.

Доля собственных доходов в 2017 году составила 63,2% (112 066,1 млн. рублей) или увеличилась на 0,1% по сравнению с 2016 годом (в суммарном выражении составляет 81,3 млн. рублей).

Основную долю расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) составляют средства государственных программ республики в сумме 181 656,8 млн. рублей, или 97,5% от расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия). На непрограммные расходы приходится 2,5% от общего объема расходов государственного бюджета, или 4648,1 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2018 года по результатам исполнения бюджета сложился дефицит бюджета в сумме 9080,2 млн. рублей;

– Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2017 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Исполнение бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2017 год составило по доходам в сумме 24307,1 млн. рублей или на 6,4% (1453,7 млн. рублей) больше, чем в 2016 году; по расходам – в сумме 24294,4 млн. рублей или на 1229,0 млн. рублей (5,3%) больше, чем в 2016 году. Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2017 год исполнен с превышением доходов над расходами в сумме 12,7 млн. рублей.
В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Законом вносятся изменения в части приведения в соответствие видов предпринимательской и экономической деятельности новым классификаторам вступившим в силу с 1 января 2017 года (ОКВЭД2 и ОКПД2). Предлагается с 2019 по 2021 годы снизить ставку транспортного налога в отношении воздушных судов, имеющих двигатели, с 250 до 25 рублей. Также предлагается определить дату начала начисления пени на сумму недоимки по налогу на имущество физических лиц за налоговый период 2017 года – 1 июля 2019 года.
1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики
В области регулирования вопросов собственности принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.Н. Садовникова, Д.А. Семенова, В.А. Атаманченко, А.А. Акимова, Г.Н. Алексеева). Предлагается установить минимальный размер фондов капитального ремонта в отношении домов, собственники помещений в которых формируют указанные фонды на специальных счетах, который не может превышать 50 % оценочной стоимости капитального ремонта дома. При этом собственники могут установить больший размер фонда капитального ремонта и по достижении установленного минимального размера могут принять решение о приостановлении обязанности по уплате взносов, за исключением собственников имеющих задолженность по уплате этих взносов. Также закон дополняется нормой, определяющей особенности организации капитального ремонта многоквартирных домов, в которых требовалось проведение капитального ремонта на дату приватизации первого жилого помещения. По общему правилу устанавливается, что если на момент приватизации первого жилого помещения требовался капитальный ремонт и он не был проведен, капитальный ремонт проводится органом власти, уполномоченного выступать в качестве собственника жилого помещения, являвшегося наймодателем. Также вносятся изменения в отдельные нормы закона, в целях определения порядка информирования собственников помещений в многоквартирном доме органами местного самоуправления о порядке и способах формирования фонда капитального ремонта, а также последствиях непринятия решения о способе формирования фонда. Устанавливается, что в первоочередном порядке региональной программой капитального ремонта предусматриваются работы по ремонту внутридомовых инженерных систем газоснабжения, ремонту или замене лифтового оборудования, признанного непригодных для эксплуатации. 

По вопросам регулирования деятельности отдельных отраслей экономики приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.Н. Федорова). К ведению Республики Саха (Якутия) в области геологического изучения и разведки месторождений драгоценных металлов и драгоценных камней, их добычи, производства, использования и обращения отнесено осуществление иных операций, предусмотренных в статье 1 Федерального закона «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» с драгоценными металлами и драгоценными камнями, находящимися в собственности республики;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке осуществления регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке осуществления регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Саха (Якутия)» дополняется нормой, устанавливающей полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по осуществлению регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории республики. Также в Кодексе Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях установлена ответственность граждан, должностных лиц и организаций за нарушение установленного срока сдачи разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси;

– Закон Республики Саха (Якутия) «Об отдельных вопросах организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Дудникова, С.А. Краснова, В.М. Членова)  Закон в соответствии с федеральным законодательством призван регулировать отдельные вопросы организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом. В этих целях законом определены полномочия Государственного Собрания (Ил Тумэн) и Правительства Республики Саха (Якутия), уполномоченного органа в области организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по организации регулярных перевозок автомобильным транспортом на территории республики. Принятие закона позволит сформировать единый рынок межмуниципальных автотранспортных услуг и создаст правовую основу для принятия решений по планированию межмуниципальных маршрутов и установлению требований к осуществлению перевозок по таким маршрутам.
В целях создания правовой основы деятельности Торгово-промышленной палаты Республики Саха (Якутия) (далее - Палата) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О Торгово-промышленной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается, что Палата является негосударственной некоммерческой организацией, созданной в организационно-правовой форме союза для представления и защиты законных интересов своих членов и в целях развития предпринимательства, экономической и внешнеторговой деятельности. Также в законе определены задачи, права Палаты, основы деятельности Палаты по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, а также правовые основы взаимодействия Палаты с публично-правовыми образованиями и исполнительными органами государственной власти республики.
В рамках антиалкогольной политики, направленной на сокращение употребления алкогольной продукции на территории республики приняты 2 закона Республики Саха (Якутия) о полном запрете розничной продажи алкогольной продукции на территории отдельных муниципальных образований Республики Саха (Якутия). По инициативе законодательных органов поселений вводится полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территории 4 сел Республики Саха (Якутия).
1.6. Социальная политика
В целях повышения уровня безопасности детей, находящихся в организациях отдыха детей и их оздоровления принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка» и статью 4.1 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной, Ю.П. Баишева, Г.А. Бейсембаевой, Г.П. Парахина). В законе Республики Саха (Якутия) от 1 июля 1994 года З № 23-I «О правах ребенка» на органы государственной власти республики возлагается полномочие по разработке и утверждению списка рекомендуемых туристских маршрутов для прохождения группами туристов с участием детей в рамках осуществления самодеятельного туризма и для прохождения организованными группами детей, находящихся в организациях отдыха детей и их оздоровления, размещение его на официальном информационном портале исполнительных органов государственной власти в сети «Интернет». Изменения, внесенные в Закон Республики Саха (Якутия) от 22 марта 328-З № 669-III «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления в Республике Саха (Якутия)» обязывают органы исполнительной власти размещать на официальном портале в сети «Интернет» обращения родителей по вопросам организации отдыха и оздоровления детей и ответы на них.
В целях социальной поддержки отдельных категорий граждан в республике приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 24.1 Земельного кодекса Республика Саха (Якутия) и статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О республиканском материнском капитале «Семья» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Увеличен срок подачи заявлений граждан об отказе от предоставления им земельного участка в целях получения двойного республиканского материнского капитала с 30 июня 2018 года до 31 декабря 2018 года;
– Закон Республики Саха (Якутия) «О комплексной медико-социальной помощи гражданам старшего поколения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом урегулированы отношения, связанные с оказанием комплексной медико-социальной помощи гражданам старшего поколения (60 лет и старше) и гражданам с признаками преждевременного старения, страдающим хроническими возраст-ассоциированными, ограничивающими жизнедеятельность и формирующими социальную зависимость, заболеваниями, проживающими на территории республики. Предполагается, что участниками системы комплексной медико-социальной помощи будут государственные и негосударственные организации системы здравоохранения и системы социального обслуживания, юридические и физические лица, оказывающие гражданам услуги медико-социального профиля, в том числе социально ориентированные некоммерческие организации, благотворительные и общественные организации, а  также добровольцы (волонтеры). Основой комплексной медико-социальной помощи гражданам старшего поколения закрепляется гериатрическая помощь, как единая система долговременной медицинской помощи за счет преемственности ведения пациента различными уровнями системы здравоохранения, а также системы социальной защиты населения, как на стационарном, так и на амбулаторном уровне. Взаимодействие организаций социального обслуживания с подразделениями гериатрической службы будет осуществляться путем подписания соглашения между участниками системы комплексной медико-социальной помощи. Также в целях информационного обеспечения оказания помощи гражданам старшего поколения создается межведомственная электронная база данных получателей и участников комплексной медико-социальной помощи, а также по оказываемой помощи. Функционирование системы производится за счет бюджетных и внебюджетных источников финансовых ресурсов. Реализация закона направлена на увеличение продолжительности жизни граждан старшего поколения и повышению удовлетворенности граждан качеством медико-социальной работы в республике.
В целях совершенствования системы оплаты труда государственных гражданских служащих принят Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, А.Н. Атласовой, Ж.Э. Егоровой, И.В. Енторовой, Ю.М. Николаева). В целях оптимизации должностей государственной гражданской службы должность Отвественный секретарь комиссии Администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия) заменяется на должность ответственного секретаря комиссии. Также перечень государственных должностей дополняется должностью «Референт» в старшей группе должностей. 
1.7. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

По вопросам регулирования отношений недропользования принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об ответственном недропользовании на территории Республики Саха (Якутия)» законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) И.И. Шамаева, В.М. Прокопьева, А.А. Добрянцева, Е.Х. Голомаревой). Законом установлены основы правового регулирования взаимодействия между недропользователями и органами государственной власти, органами местного самоуправления, гражданами посредством оценки их социальной ответственности в сфере недропользования. Закон содержит основные понятия, направления деятельности органов власти по формированию ответственного недропользования, порядок мониторинга социальной эффективности недропользователей и взаимодействия из с коренными малочисленными народами Севера. Также устанавливается содержание, порядок заключения и содержание соглашения о сотрудничестве в сфере социально-экономического развития для создания и функционирования рационального и безопасного недропользования, а также выполнения социальных обязательства недропользователями.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) от Томмотского одномандатного избирательного округа № 15 Балабкиной Ольги Валерьевны в связи с назначением исполняющей обязанности заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);
– на должность мирового судьи по судебному участку № 18 Мирнинского улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 5 лет избран Львов Николай Васильевич.

На пленарном заседании членом Общественной палаты Республики Саха (Якутия) утвержден Ханды Тимур Юрьевич.
По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняты следующие постановления:
– «О примерной программе деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на осеннюю сессию 2018 года»;

– «О Положении об Ассамблее депутатов-представителей коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». В соответствии с принятым постановлением при Государственном Собрании (Ил Тумэн) образуется постоянно действующей совещательный орган – Ассамблея депутатов-представителей коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) (далее – Ассамблея) Ассамблея действует на общественных началах и осуществляет взаимодействие с органами государственной власти республики, органами местного самоуправления, малочисленными народами, их общественными объединениями и организациями.

На пленарном заседании утверждены следующие рекомендации парламентских слушаний:
– на тему «Влияние изменения климата на ведение традиционного образа жизни и традиционной хозяйственной деятельности в местах традиционного образа жизни и традиционной хозяйственной деятельности в местах традиционного проживания коренных малочисленных народов Севера»;

– на тему «О развитии санаторно-курортных организаций в Республике Саха (Якутия)». 

Рассмотрено 11 вопросов федерального значения, из них поддержано 3 проекта федеральных законов, 2 законодательные инициативы и 5 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, в 1 проект федерального закона предложены поправки Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
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