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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На шестом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 20–21 марта 2019 года, рассмотрено 56 вопросов повестки дня, из которых:

28 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 22 приняты в окончательном чтении, 5 проектов законов принято в первом чтении и 1 проект закона отклонен. 
28 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:

5 кадровых вопроса; 
2 организационный вопрос Государственного Собрания (Ил Тумэн);
1 рекомендации парламентских слушаний;
3 протеста и.о. прокурора Республики Саха (Якутия);

3 постановления о признании утратившими силу постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн).

Заслушан и принят к сведению отчет о деятельности органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия) за 2018 год.

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О консолидации усилий по вопросам реализации государственной миграционной политики в Республике Саха (Якутия)».

Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них поддержано 6 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, по одному проекту федерального закона предложены поправки Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 
Отозвана законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 801 Федерального закона «Об охране окружающей среды».
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования статуса и деятельности отдельных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) приняты:
в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой). Законопроект разработан в целях приведения отдельных норм республиканского закона в соответствие с принятым Федеральным законом от 27 декабря 2018 года № 501-ФЗ «Об Уполномоченном по правам ребенка в Российской Федерации». В соответствии с федеральным законом вводится процедура согласования при назначении на должность Уполномоченного и прекращении его полномочий с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка. Также расширяется круг полномочий и гарантий деятельности Уполномоченного.
В рамках совершенствования правового регулирования вопросов противодействия коррупции приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). На народных депутатов, работающих на освобожденной основе, распространен запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами. Также в целях устранения пробела в республиканском законе на народных депутатов, работающих на профессиональной постоянной основе,  распространены иные ограничения, установленные Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Н.Л. Румянцевой). Устанавливается, что для проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов за счет собственных средств гражданам требуется гражданство Российской Федерации. Также законом устанавливается перечень физических и юридических лиц, которые не могут проводить независимую антикоррупционную экспертизу;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 20.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Законом увеличен срок в течение которого возможно применение дисциплинарного взыскания к лицу, замещающему государственную должность Республики Саха (Якутия) за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством о противодействии коррупции до трех лет. При этом в указанный срок не включается время производства по уголовному делу.
1.2. Административная ответственность, обеспечение безопасности и правопорядка общественной
В сфере административных правоотношений приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» и в статьи 13.8 и 13.9 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Исключается административная ответственность региональных отделений политических партий, общественных объединений и организаций независимо от форм собственности за невыполнение требования народного депутата Республики Саха (Якутия), депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления о предоставлении сведений, документов и материалов, а также несоблюдение сроков и порядка предоставления информации;
В целях профилактики правонарушений на территории республики, совершенствования системы органов государственной власти приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 25 Закона Республики Саха (Якутия) «О профилактике правонарушений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Г.П. Парахина, Н.Л. Румянцевой). В связи с противоречием федеральному законодательству исключается полномочие органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления, а также общественных организаций по контролю за деятельностью органов и учреждений системы профилактики правонарушений;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, Е.Х. Голомаревой, Я.А. Ефимова, В.М. Прокопьева, О.Т. Михайловой, Н.Л. Румянцевой, Н.Ф. Захаровой, В.А. Лютого). На республиканскую и улусные (районные, городские) комиссии по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних дополнительно возложены полномочия по осуществлению неотложных мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних. Расширение полномочий комиссий будет способствовать повышению эффективности реализации задач возложенных на комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Республике Саха (Якутия). 

1.3. Местное самоуправление
В сфере регулирования деятельности муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 11 и 26 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А. Местникова). Устанавливается запрет замещать должность муниципальной службы в случае избрания на оплачиваемую выборную должность в аппарате избирательной комиссии муниципального образования. Также определяется, что при ликвидации избирательной комиссии муниципального образования, в которой муниципальный служащий замещал должность, его личное дело передается на хранение в избирательную комиссию муниципального образования, которой переданы функции ликвидированной избирательной комиссии;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Устанавливается право лица замещающего должность муниципальной службы участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией в целях представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами. Также определяется, что работодателем взыскания за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции применяются в том числе на основании доклада подразделения кадровой службы соответствующего муниципального органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений о совершении коррупционного правонарушения, в котором излагаются фактические обстоятельства его совершения, и письменного объяснения муниципального служащего только с его согласия и при условии признания им факта совершения коррупционного правонарушения (за исключением применения взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия). Устанавливается запрет на занятие должностей председателя, заместителя председателя и аудитора контрольно-счетного органа муниципального образования в случае близкого родства или свойства с председателем представительного органа, главой муниципального образования, главой местной администрации, руководителями судебных и правоохранительных органов, расположенных на территории муниципального образования.
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
В области регулирования инвестиционной деятельности принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «Об инвестиционной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) П.П. Петрова). Во исполнение решения Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 06 июля 2018 года №3а-19/18 Законом признана утратившей силу часть 4 статьи 6 Закона Республики Саха (Якутия) «Об инвестиционной деятельности в Республике Саха (Якутия)» согласно которой запрет принятия законодательных актов  Республики Саха (Якутия), ухудшающих условия инвестирования, не распространяется на таможенное, налоговое, кредитно-финансовое, бюджетное и антимонопольное законодательство, а также на законодательство, регулирующее обеспечение экономической безопасности, охрану окружающей среды, общественного порядка, нравственности и здоровья населения.

Отклонен проект закона Республики Саха (Якутия) «О признании утратившим силу Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении запрета на розничную продажу слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) И.И. Григорьева, В.С. Макарова).
1.5. Бюджетное и налоговое законодательство
На пленарном заседании принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).

Законом предусмотрено в 2019 году увеличение общего объема доходов государственного бюджета республики на 2 795 649 тыс. рублей и составит по прогнозным показателям 203 849 065 тыс. рублей, в 2020 году – увеличение общего объема доходов на 575 758 тыс. рублей и составит 173 317 831 тыс. рублей, в 2021 году – увеличение общего объема доходов на 156 536 тыс. рублей и составит 178 117 177 тыс. рублей.

Общий объем расходов в 2019 году увеличивается на 11 648 778 тыс. рублей, в том числе за счет целевых безвозмездных поступлений на 1 979 734 тыс. рублей, из них на 1 776 296 тыс. рублей за счет федеральных средств и составит 213 837 229 тыс. рублей, в 2020 году – увеличивается на 575 758 тыс. рублей, в том числе на 386 900 тыс. рублей за счет федеральных средств и составит 174 317 831 тыс. рублей, в 2021 году – увеличивается на 156 536 тыс. рублей и составит 179 117 177 тыс. рублей.

Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2019 году увеличивается на 8 853 129 тыс. рублей и составит 9 988 164 тыс. рублей. Дефицит в плановом периоде не меняется.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2019 год составят:

- по доходам 203 849 065 тыс. рублей, 
- по расходам – 213 837 229 тыс. рублей, 

- дефицит – 9 988 164 тыс. рублей. 

В целях совершенствования бюджетного устройства и бюджетного процесса в республике приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ю.М. Николаева, Г.Н. Алексеева, Я.А. Ефимова). Перечень материалов и документов, вносимых на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) одновременно с проектом закона о государственном бюджете на очередной финансовый год и плановый период и проектом закона о внесении изменений в закон Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете на текущий финансовый год и плановый период  дополнен Инвестиционной программой Республики Саха (Якутия). Соответственно исключается требование представлять Инвестиционную программу Республики Саха (Якутия) в период подготовки проекта закона Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете к рассмотрению во втором чтении;
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом изменены отдельные сроки для исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) при разработке проекта закона о государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на очередной финансовый год. В частности установлены:

- срок представления в Министерство финансов Республики Саха (Якутия) исходных данных для проведения расчетов распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), а также проведения расчетов распределения субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов полномочий органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по выравниванию бюджетной обеспеченности бюджетов городских, сельских поселений, на очередной финансовый год и плановый период – до 1 июня текущего года взамен 1 августа;

- срок направления в органы местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) исходных данных для проведения расчетов распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), а также проведения расчетов распределения субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов полномочий органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по выравниванию бюджетной обеспеченности городских, сельских поселений – до 15 июля текущего года взамен 15 августа;
- срок проведения сверки указанных исходных данных с органами местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) – до 15 августа текущего года взамен 15 сентября.

Принятие закона будет способствовать своевременности формирования основных параметров и проекта государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на очередной финансовый год и плановый период.

В сфере налогового законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом продлено действие пониженных ставок по упрощенной системе налогообложения для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов в размере 5 и 10 процентов до 31 декабря 2023 года. Также до 31 декабря 2023 года продлено действие пониженных ставок по упрощенной системе налогообложения для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы в размере 6 и 4 процента в зависимости от муниципального образования, и 3 процента при осуществлении видов деятельности, связанных с растениеводством, животноводством, охотой, лесоводством, лесозаготовками, рыболовством и рыбоводством, обрабатывающим производством, разработкой компьютерного программного обеспечения и информационными технологиями. Принятие закона будет способствовать сохранению количества субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих упрощенную систему налогообложения и созданию новых рабочих мест.
1.6. Социальная политика

В целях государственной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также  семей, имеющих детей и приняты:
Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой). В связи с принятием Постановления Правительства Российской Федерации от 14.02.2013 года № 117 «Об утверждении перечня заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить (удочерить) ребенка, принять его под опеку (попечительство), взять в приемную или патронатную семью» вносится отсылка к указанному постановлению при определении случаев назначения ежемесячной денежной выплаты и выплата денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством), родители которых не в состоянии лично осуществлять их воспитание в связи с заболеванием;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О республиканском материнском капитале «Семья» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой). Законом расширен перечень направлений для использования средств республиканского материнского капитала «Семья» таким направлением, как оплата проезда ребенку и сопровождающему его лицу к месту лечения для оказания высокотехнологичной медицинской помощи и обратно. Принятие закона повысит доступность высокотехнологичной медицинской помощи гражданам, имеющих детей;

в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О статусе многодетной семьи в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Атласовой, Ф.В. Габышевой, П.В. Гоголева, А.А. Григорьевой, М.Д. Гуляева, В.И. Чичигинарова, О.Т. Михайловой, Н.Л. Румянцевой, Н.Ф. Захаровой, В.А. Лютого). Проектом закона устанавливается понятие многодетной семьи в Республике Саха (Якутия), которой признается семья, воспитывающая трех и более детей в возрасте до 18 лет и (или) до 23 лет, при условии обучения детей в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях по очной форме обучения и (или) образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения и и (или) прохождения детьми военной службы по призыву, члены которой соответствуют установленным данным законом требованиям. Принятие проекта закона будет способствовать повышению социального статуса и общественного престижа многодетной семьи, улучшению демографической ситуации в республике, а также увеличит количество получателей отдельных мер социальной поддержки семей, имеющих детей.
1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение

В сфере здравоохранения в целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному на пленарном заседании приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения Республики Саха (Якутия) от туберкулезной инфекции и оказании противотуберкулезной помощи» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.И. Чичигинарова, А.Н. Атласовой, О.Т. Михайловой, С.Б. Мыраан, Л.Л. Явловской, С.М. Березина). Закон принят в связи с несоответствием части 3 статьи 9 Закона пункту 1 перечня заболеваний, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2013 года №117. при наличии которых лицо не может установить (удочерить) ребенка, принять его в приемную или патронатную семью. Согласно пункту 1 перечня заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить (удочерить) ребенка, принять его в приемную или патронатную семью, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2013 года №117 к заболеваниям, при наличии которых лицо не может  усыновить (удочерить) ребенка, принять его в приемную или патронатную семью относится туберкулез органов дыхания у лиц, относящихся к I и II группам диспансерного наблюдения.

В связи с этим внесены изменения в Закон в части замены слов «туберкулез (активный и хронический) всех форм локализации (у больных I, II, V групп диспансерного учета)» словами «туберкулез органов дыхания, и относящиеся к I и II группам диспансерного наблюдения»;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.И. Чичигинарова, А.Н. Атласовой, А.А. Григорьевой, О.Т. Михайловой, С.Б. Мыраан, Л.Л. Явловской, С.М. Березина). Закон принят в целях приведения статьи 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» в соответствие с федеральным законодательством в связи с принятием и вступлением с 1 января 2019 года, за исключением некоторых положений, Федерального закона от 25 декабря 2018 года №489-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» по вопросам клинических рекомендаций», которым внесено изменение в пункт 6 части 1 статьи 16 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» от 21 ноября 2011 года №323-ФЗ. Аналогичные изменение внесены в республиканский Закон в части замены слов «и обеспечения ее доступности для граждан» словами «, обеспечения ее качества и доступности»;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Корякина, О.В. Балабкиной, Ю.П. Баишева, С.М. Березина, И.Ю. Григорьева). В соответствии с федеральным законодательством установлен порядок организации медико-биологического обеспечения спортсменов спортивных сборных команд Республики Саха (Якутия).

В сфере правового регулирования физической культуры и спорта приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 14.2 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) М.Д. Гуляева, А.А. Григорьевой, Ю.П. Баишева, А.В. Сусоева, Г.А. Васильева, В.С. Макарова, Г.П. Парахина). В целях предотвращения противоправного влияния на результаты официальных спортивных соревнований и борьбе с ним, установлен запрет на заключение в букмекерских конторах и тотализаторах пари на детско-юношеские спортивные соревнования;

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О детско-юношеском спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) М.Д. Гуляева, А.А. Григорьевой, Ю.П. Баишева, Ф.В. Габышевой, А.Н. Атласовой, А.В. Сусоева). Законом дополнены полномочия исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия) в области молодежной политики, физической культуры и спорта по присвоению квалификационных категорий тренерам, установлению порядка проведения аттестации тренеров, а также по утверждению и реализации календарных планов официальных физкультурных и спортивных мероприятий по реализации комплекса ГТО.

В целях соблюдения и обеспечения реализации конституционных прав граждан на свободный выбор языка образования, в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Ф.В. Габышевой, А.А. Григорьевой, М.Д. Гуляева, Е.Х. Голомаревой, П.В. Ксенофонтова, Ю.И. Григорьева). Законопроектом уточняется право на изучение государственных языков народов Российской Федерации, с учетом потребностей обучающихся на добровольной основе. При этом законопроектом предлагается сохранить в системе образования право граждан на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, языка саха как государственного языка Республики Саха (Якутия), по заявлениям с учетом потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей). При выборе языка обучения и воспитания, изучаемого родного языка из числа языков народов Российской Федерации и государственных языков республик Российской Федерации, в обязательном порядке учитывается мнение обучающихся и их родителей (законных представителей).
1.8. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В сфере природопользования и земельных отношений приняты:

Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.Н. Атласовой). Законом внесены следующие изменения:

- новая редакция понятия «любительское рыболовство»;

- редакция части 2 статьи 5, предусматривающая, что критерии и порядок отнесения водного объекта или его части к водным объектам рыбохозяйственного значения, порядок определения категорий водных объектов рыбохозяйственного значения устанавливаются Правительством Российской Федерации;

-исключение из ряда статей понятие «спортивное рыболовство». Необходимо отметить, что согласно Федеральному закону от 25 декабря 2018 года №475-ФЗ «О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» любительское рыболовство в том числе, подразумевает деятельность по добыче (вылову) водных биологических ресурсов, осуществляемая гражданами при проведении официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, то есть спортивное рыболовство вошло в состав понятия любительского рыболовства;

в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.А. Семенова, П.В. Гоголева, В.А. Местникова, М.Д. Гуляева, В.И. Чичигинарова, А.М. Находкина, Е.А. Перфильева, И.И. Григорьева). Законопроектом предлагается новая редакция статьи 11 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» в целях совершенствования механизмов распределения разрешений на добычу лимитируемых видов охотничьих ресурсов, задачей которого является прозрачность и справедливость распределения разрешений, а также стимулирование мероприятий в области воспроизводства и сохранения охотничьих ресурсов. В частности, при распределении разрешений на лимитируемые виды охотничьих ресурсов, предлагается проводить жеребьевку используя портал государственных и муниципальных услуг Республики Саха (Якутия) www.e-yakutia.ru. Процедура жеребьевки проходит с применением стороннего независимого сервиса генерации случайных чисел с возможностью проверки результатов выборки на общедоступном ресурсе в сети Интернет.

Использование жеребьевки дает возможность участия каждому охотнику в распределении разрешений на добычу охотничьих ресурсов, на которых устанавливается лимит добычи, независимо от места и времени нахождения. 

В получении разрешения на лимитируемые виды охотничьих ресурсов во внеочередном порядке внесены лица, принявшие участие в мероприятиях по регулированию численности охотничьих ресурсов в общедоступных охотничьих угодьях, в целях стимулирования регулирования численности волков, увеличение численности которых угрожает сельскохозяйственным животным и воспроизводству охотничьих ресурсов;
в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)». (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях приведения Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) в соответствие с федеральным законодательством, внесены ряд изменений:

Законопроектом предлагается признать утратившим силу пункт 1 части 1 статьи 13.1 Земельного кодекса, вследствие чего с 1 января 2020 года городским округом «город Якутск» будут осуществляться полномочия по предоставлению в собственность индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам на территории городского округа «город Якутск» земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

Статья 24.3 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) дополняется частью 16 в части направления органами, уполномоченными на предоставление земельных участков, данных о предоставлении земельных участков лицам, указанным в части 1 статьи 24.1 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия), в Единую государственную информационную систему социального обеспечения в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года №178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Вносятся изменения в порядок постановки граждан на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно, порядок снятия граждан с данного учета
Законопроектом предлагается предоставлять земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование гражданину для индивидуального жилищного строительства.
1.9. Коренные малочисленные народы Севера

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О родовой, родоплеменной кочевой общине коренных малочисленных народов Севера (новая редакция)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, В.Н. Губарева, В.М. Членова, И.И. Андреева, А.И. Слепцова, Ю.Н. Садовникова, С.С. Павлова, П.П. Юмшанова). Законом установлены дополнительные меры поддержки общин коренных малочисленных народов Севера в части установления обязанности органов государственной власти Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления по информированию общин о предстоящем использовании территории их проживания и хозяйственной деятельности для целей, не связанной с традиционной хозяйственной деятельностью и промыслами, оказания консультационной помощи в проведении правовой экспертизы договоров, заключаемых организациями, осуществляющими эксплуатацию природно-сырьевых, минеральных и энергетических ресурсов, с общинами коренных малочисленных народов Севера.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На пленарном заседании рассмотрены следующие кадровые вопросы:
– членом Общественной палаты Республики Саха (Якутия) избран Данилов Владимир Петрович;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 12 Горного улуса (района) Республики Саха (Якутия) сроком на 10 лет избран Никитин Николай Викторович;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 44 города Якутска сроком на 10 лет избран Дьячковский Дмитрий Прокопьевич;
– представителями Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Саха (Якутия) сроком на 2 года избраны Попова Туйаара Саввична и Сергеев Юрий Владимирович;

– для назначения на должность прокурора Республики Саха (Якутия) согласована кандидатура Нарковского Олега Дмитриевича.
В связи с общественным резонансом, вызванным преступлением против личности, совершенным 17 марта 2019 года в городе Якутске принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О консолидации усилий по вопросам реализации государственной миграционной политики в Республике Саха (Якутия)». Постановлено создать парламентско-общественную комиссию Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) из числа народных депутатов Республики Саха (Якутия) и представителей общественных объединений с привлечением экспертов по вопросам межнациональных отношений. Также решено усилить парламентский контроль за осуществлением мер по борьбе с незаконной предпринимательской деятельностью, теневой занятостью, реализацией мероприятий по совершенствованию механизма привлечения иностранных работников, противодействию незаконной миграции и коррупционным проявлениям в сфере миграции и провести в срок до 15 апреля 2019 года парламентские слушания по вопросам реализации государственной миграционной политики, противодействия незаконной предпринимательской деятельности и теневой занятости, а также совершенствованию налоговой политики и гармонизации межнациональных отношений.
В рамках контрольных полномочий Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) заслушан и принят к сведению отчет о деятельности органов внутренних дел по Республике Саха (Якутия) за 2018 год.
По вопросам организации деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) рассмотрены следующие вопросы:
– внесены изменения в Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 19 октября 2018 года ГС № 36-VI «Об образовании комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)» в части включения секретарем комиссии Семенову Саргылану Савельевну;
– внесены изменения в составы постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). В частности народный депутат Республики Саха (Якутия) Николаев Мичил Кимович избран в состав постоянного комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту и выведен из состава постоянного комитета по делам семьи и детства. Из состава постоянного комитета по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии выведен народный депутат Республики Саха (Якутия) Слепцов Иван Иванович и избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Семенов Дмитрий Александрович.
На пленарном заседании утверждены следующие рекомендации парламентских слушаний на тему «Актуальные вопросы в сфере охоты и охотничьего хозяйства в Республике Саха (Якутия)». 
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):

– от 20 февраля 2019 года № 86-44-2019\6 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 22.04.1994 года З № 7-I «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)»;

– от 22 февраля 2019 года № 73-12-2019-8 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 18.02.2010 года № 495-IV «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)».

Отклонен протест и.о. Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 19.02.2009 года 668-З № 227-IV «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)».
Народные депутаты утвердили Положение о почетном звании Республики Саха (Якутия) «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Республики Саха (Якутия), присваиваемое работникам и ветеранам нефтяной и газовой промышленности республики за заслуги и вклад в развитие нефтяной и газовой промышленности Республики Саха (Якутия).
Признаны утратившими силу постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 20 декабря 2016 года ГС № 972-V; от 28 февраля 2017 года ГС № 1011-V; от 28 февраля 2017 года ГС № 1013-V о проектах законов Республики Саха (Якутия).
Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них поддержано 6 проектов федеральных законов, 1 законодательная инициатива и 2 обращения законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти, по одному проекту федерального закона предложены поправки Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 
Отозвана законодательная инициатива Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 801 Федерального закона «Об охране окружающей среды».
3. Статистика законодательной деятельности
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