2.5. Вопросы собственности, экономического развития, 

строительства и ЖКХ
В области законодательного регулирования поставок товаров в арктические районы в связи с природно-климатическими и географическими особенностями нашей республики принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 801-З № 493-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об особом режиме завоза грузов в арктические улусы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях приведения в соответствие с изменениями федерального и республиканского законодательства, в частности требованиям Бюджетного кодекса, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Поставки продукции (товаров), выполнение работ, оказание услуг в арктические и северные улусы будут осуществляться за счет собственных, заемных и привлеченных средств уполномоченных операторов, а также путем софинансирования за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия). Помимо этого в законе указано, что обязательная номенклатура продукции (товаров), необходимых для жизнеобеспечения населенных пунктов арктических и северных улусов определяется Законом Республики Саха (Якутия) от 19 июня 2008 года 565-З № 21-IV «О перечне товаров и услуг, централизованные поставки и оказание которых необходимы для обеспечения жизнедеятельности населения муниципальных образований, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с ограниченными сроками завоза грузов (продукции)». Наименование базового закона теперь звучит как «Об особом режиме завоза грузов в арктические и северные улусы Республики Саха (Якутия)».

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в области градостроительной политики приняты следующие законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 788-З № 483-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Н.Н.Костромина). Согласно изменениям, в статье 48 установлено, что лица, виновные в нарушении законодательства о градостроительной деятельности, несут дисциплинарную, имущественную, административную, уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 октября 2010 года 857-З № 605-IV «О внесении изменений в статью 26 Закона Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Н.Н.Костромина). Данный закон разработан в целях исполнения решения Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 22 апреля 2010 года и в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. 

Функционирование транспортных систем в Российской Федерации регулируется законодательством о транспорте, которое формируется как на федеральном уровне, так и на уровне субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Федеральным законом от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», установлено, что субъекты России принимают свои законы в соответствии с федеральными законами. Так, принят Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 802-З № 495-IV «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). За основу принимается текст прежнего Закона Республики Саха (Якутия) от 4 мая 2000 года З № 183-II «О пассажирском автомобильном транспорте в Республике Саха (Якутия)», включены такие новые главы, как: Использование платных автомобильных дорог; Международное сотрудничество Республики Саха (Якутия) в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности; Особенности автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Республике Саха (Якутия); Ответственность за нарушение законодательства Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) об автомобильных дорогах и дорожной деятельности. 
Предметом принятого закона являются общественные отношения, возникающие в связи с проектированием, строительством, реконструкцией, ремонтом, содержанием и использованием автомобильных дорог регионального значения в Республике Саха (Якутия), а также управлением ими. Главным новшеством законопроекта стало определение порядка эксплуатации платных автомобильных дорог. В числе основных требований к решению об эксплуатации автомобильной дороги на платной основе – точное и подробное описание бесплатного альтернативного проезда и требований к нему, определение срока действия решения об эксплуатации автодороги на платной основе.

Принятый Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 800-З № 491-IV «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по предоставлению субсидий организациям коммунального комплекса, оказывающим коммунальные услуги населению, в целях возмещения им недополученных доходов, возникающих в связи с государственным регулированием тарифов» (законодательная инициатива правительства Республики Саха (Якутия) наделяет Ленский, Мирнинский, Нерюнгринский районы, городские округа «Якутск» и «Жатай» полномочиями по финансированию недополученных доходов организациям, предоставляющим коммунальные услуги населению (субсидия из бюджета муниципального образования – предприятиям-поставщикам). В свою очередь, бюджет муниципального образования получает субвенцию из государственного бюджета для реализации данных полномочий. Настоящий закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2010 года.
В целях дальнейшего уточнения мер обеспечения государственных интересов Республики Саха (Якутия) в алмазно-бриллиантовом комплексе и повышения эффективности управления государственной собственностью Республики Саха (Якутия) приняты следующие законы:
– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 821-З № 535-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об управлении и распоряжении акциями и государственной собственностью Республики Саха (Якутия) в акционерной компании «АЛРОСА» (закрытом акционерном обществе)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Согласно принятому закону, название базового закона изложено в новой редакции: «Об управлении и распоряжении акциями акционерной компании «АЛРОСА» (закрытого акционерного общества), являющимися государственной собственностью Республики Саха (Якутия)». 

В настоящее время право собственности Республики Саха (Якутия) на имущественный комплекс бывшего ПНО «Якуталмаз» прекращено, договор об аренде утратил силу, и правоотношения между Республикой Саха (Якутия) и АК «АЛРОСА» (ЗАО) полностью находятся в рамках корпоративного права. В этой связи в принятом законе полномочия Республики Саха (Якутия) и 8 муниципальных образований регулируются как акционеров АК «АЛРОСА» (ЗАО);
– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 863-З № 613-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об управлении и распоряжении акциями акционерной компании «АЛРОСА» (закрытого акционерного общества), являющимися государственной собственностью Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) С.М.Березина, К.И.Васильева, С.Ю.Гаврилова, М.Н.Евсеева, О.В.Макиенко, А.З.Мамедова, А.С.Миронова, А.П.Морозкина, И.И.Слепцова, О.В.Тарасова, Н.С.Тимофеева, А.С.Уарова, П.С.Федорова). Изменения в закон вносятся в целях уточнения мер обеспечения государственных интересов Республики Саха (Якутия) в алмазно-бриллиантовом комплексе и эффективного управления государственной собственностью Республики Саха (Якутия). 

В условиях экономической и производственной деятельности акционерной компании «АЛРОСА», требующих дополнительных инструментов для привлечения инвестиций, повышения капитализации компании, организационно-правовая форма акционерной компании «АЛРОСА» в виде закрытого акционерного общества ограничивает применение финансовых, экономических механизмов повышения прибыльности компании, эффективного решения производственных задач, что не отвечает обеспечению государственных интересов Республики Саха (Якутия), как акционера акционерной компании «АЛРОСА». Таким образом, согласно изменениям, государственные интересы Республики Саха (Якутия) обеспечиваются управлением и распоряжением акциями компании, являющимися государственной собственностью Республики Саха (Якутия), в соответствии с положениями закона;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 893-З № 647-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об управлении и о распоряжении акциями акционерной компании «АЛРОСА» (закрытого акционерного общества), являющимися государственной собственностью Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.П.Морозкина, И.И.Слепцова, С.Ю.Гаврилова, А.С.Уарова, М.Н.Евсеева, В.А.Потрубейко). Для повышения эффективности деятельности акционерной компании «АЛРОСА» требуется изменение Компанией типа акционерного общества (на открытое акционерное общество) и создание условий для возможности оперативного привлечения инвестиций в акционерный капитал Компании по согласованию между уполномоченными органами государственной власти Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) как основных акционеров Компании. Повышение эффективности деятельности Компании и привлечение Компанией инвестиций соответствует государственным интересам Республики Саха (Якутия) как акционера Компании и как субъекта России, на территории которого Компания осуществляет производственную деятельность, тем самым, обеспечивая занятость населения, заказы местным производителям и подрядчикам, наполнение бюджета через налоговые платежи. При этом, законом учитывается возможность снижения доли Республики Саха (Якутия) в уставном капитале Компании при увеличении уставного капитала. 

В Закон внесены следующие изменения: 

1) В статью 4 закона внесено дополнение о том, что Республика Саха (Якутия) обеспечивает сохранение за собой в будущем доли в уставном капитале не менее чем двадцать пять процентов плюс одна акция Компании. 

2) Статьей 5 действующего закона предусматривается, что в муниципальной собственности восьми муниципальных районов Республики Саха (Якутия) находится по одному проценту акций Компании. В статью 5 введен дополнительный абзац о том, что органы местного самоуправления 8 улусов «алмазной провинции» распоряжаются акциями Компании в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

3) Положения, закрепляющие обязательность сохранения доли Республики Саха (Якутия), содержатся в следующих постановлениях Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия): от 15.04.2004 г. ГС № 551-III, от 31.03.2005 г. ГС № 988-III, от 16.06.2005 г. ГС № 1114-III, от 08.12.2005 г. ГС № 1418-III, от 24.01.2006 г. ГС № 1460-III, от 24.01.2006 г. ГС № 1463-III. В этой связи установлено, что правовые акты Республики Саха (Якутия) по вопросам управления и распоряжения акциями Компании подлежат применению в части, не противоречащей нормам, содержащимся в вышеуказанных правовых актах.
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