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Законы в сфере науки и образования

Об учителе

от 14.06.1995 З № 67-I

(ред. от 24.11.2016)

Закон определяет общественное положение, права и обязанности учителя государственных образовательных организаций, основные принципы осуществления педагогической деятельности в Республике Саха (Якутия) и устанавливает основные направления государственной политики по поддержке профессии учителя (педагога).

К государственным гарантиям в сфере оплаты труда относятся:

1. Повышение окладов и ставок:

а) за работу в сельской местности – 25%;

б) за работу в арктических улусах - дополнительно 25%.

2. Установление надбавок к заработной плате за непрерывный стаж работы по специальности:

а) за первые 5 лет - 300 рублей;

б) от 5 до 10 лет - 400 рублей;

в) от 10 до 15 лет - 600 рублей;

г) за 15 лет и выше - 900 рублей.

Установление надбавок к окладу за профессиональные знаки отличия, почетные звания, ученую степень:

а) за профессиональные знаки отличия Республики Саха (Якутия) и Российской Федерации – 10%;

б) за почетные звания Республики Саха (Якутия) и Российской Федерации – 20%;

в) за ученую степень кандидата наук – 15%, доктора наук – 30%.

Об образовании в Республике Саха (Якутия)
от 15 декабря 2014 года 1401-З № 359-V

(ред. от 21.11.2019)
Законом определены принципы и задачи государственной политики в области образования, устанавливает и обеспечивает государственные гарантии в реализации конституционных прав граждан на образование, создает правовую основу для функционирования и развития системы образования Республики Саха (Якутия). Определены полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления в сфере образования, определена система образования республики. С целью обеспечения прав и гарантий получения качественного образования с учетом региональных, социально-экономических, экологических, демографических, этнокультурных и других особенностей республики и определения мер по развитию образования в Республике Саха (Якутия) определена разработка исполнительными органами государственной власти, осуществляющими управление в сфере образования, государственных программ развития образования. Законодательное закрепление получили образовательные организации – малокомплектные образовательные организации, образовательные организации со специальным статусом «кочевые школы», «агрошколы». В законе отражена особенность финансового обеспечения оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в республике. Отдельной статьей изложено целевое обучение, организация инновационной деятельности, проведение мониторинга в системе образования республики. Общие правила приема на обучение в образовательные организации, обеспечение учебниками и учебными пособиями, питанием, вещевым имуществом, стипендиальным обеспечением, организация обучения на дому и в медицинских организациях для обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов, особенности организации лиц, проявивших выдающиеся способности, организация профессионального обучения определены в отдельной главе. Обеспечение мер социальной поддержки педагогических работников и содействие привлечению педагогических работников в образовательные организации также отражены в законе.

О государственной поддержке образовательных организаций,
расположенных в сельских населенных пунктах

от 11.04.2000 З № 169-II

(ред. от 22.05.2018)

Закон определяет статус образовательной организации, расположенной в сельском населенном пункте, регулирует отношения, возникающие при ее создании (учреждении), деятельности и ликвидации (реорганизации), а также определяет порядок и механизмы осуществления государственной поддержки сельских образовательных организаций в Республике Саха (Якутия).

О науке и государственной научно-технической политике

(новая редакция)

от 15 апреля 2004 года 132-З № 267-III

(ред. от 09.10.2014)

Основными целями государственной научно-технической политики являются поддержка фундаментальной науки, переход к инновационному пути развития Республики Саха (Якутия) на основе избранных приоритетов, научное обеспечение реализации стратегии устойчивого развития и подготовка научно-технических кадров высшей квалификации.

Оплата труда ученых, научных работников и работников сферы научного обслуживания осуществляется по результатам работы и определяется законодательством Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). Правительство Республики Саха (Якутия) обеспечивает размер оплаты труда научных работников государственных научных учреждений не ниже среднего размера заработной платы работников промышленных отраслей народного хозяйства Республики Саха (Якутия).

Руководителям государственных научных организаций предоставляется право устанавливать работникам, внесшим значительный вклад в развитие российской науки, разработку и освоение наукоемких технологий, персональные должностные оклады.

Ученым и научным работникам устанавливаются доплаты к должностному окладу:

1) за почетные звания Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) в размере, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Саха (Якутия);

2) за ученую степень в размере, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Саха (Якутия).

 Молодым научным сотрудникам и специалистам, имеющим высшее образование и заключившим трудовой контракт с государственным научным учреждением, в течение первых трех лет работы после окончания высшего учебного заведения может устанавливаться доплата к заработной плате, размер которой определяется руководством научного учреждения в пределах средств, предусмотренных на оплату труда сметой расходов данного учреждения.

Оплата труда членов временных исследовательских групп осуществляется на договорной или контрактной основе. Участие научного работника во временных исследовательских группах с дополнительной оплатой, а также работа по совместительству не ограничиваются дополнительными условиями при выполнении обязанностей по основному месту работы.

Об экологическом образовании и просвещении
от 27 января 2005 года 205-З № 415-III

(ред. от 05.02.2014)
Данный закон в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Саха (Якутия) об охране окружающей среды направлен на регулирование правоотношений в области экологического образования и просвещения на территории Республики Саха (Якутия).

Система комплексного и непрерывного экологического образования охватывает весь процесс дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, профессиональной подготовки специалистов в образовательных учреждениях.

Система экологического образования в Республике Саха (Якутия) представляет собой совокупность взаимодействующих:

– преемственных эколого-образовательных программ и государственных образовательных стандартов в области экологического образования различного уровня и направленности;

– сети реализующих их организаций и учреждений различных организационно-правовых форм, типов и видов;

– органов управления экологическим образованием.

Об учебных программах и учебных изданиях для дошкольных образовательных и общеобразовательных организаций 
Республики Саха (Якутия)

от 19 июня 2008 года 579-З № 49-IV

(ред. от 22.05.2018)
Закон регулирует отношения, связанные с изданием, распространением и доставкой учебных программ, а также печатных и (или) электронных учебных изданий (включая учебники и учебные пособия), методических и периодических изданий по учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям), обеспечивающим учет региональных и этнокультурных особенностей Республики Саха (Якутия), реализацию прав граждан на получение образования на родном языке из числа языков народов Российской Федерации и изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации и литературы народов России на родном языке, приобретением и доставкой учебников, включенных в федеральный перечень учебников, пополнением фондов школьных библиотек учебниками, учебными пособиями, справочной, энциклопедической и художественной литературой для использования их в образовательном процессе в общеобразовательных организациях, имеющих государственную аккредитацию, с целью обеспечения конституционного права граждан на образование.

О кочевых школах Республики Саха (Якутия)

от 22 июля 2008 года 591-З № 73-IV

(ред. 22.05.2018)
Закон направлен на организацию в местах традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера бесплатного обучения детей без отрыва их от родителей, гарантирующего доступ к достижениям мировой цивилизации, изучение собственной истории, национальной культуры, родного языка и традиционного хозяйствования, воспитание национального достоинства для создания условий восстановления, сохранения и защиты исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера.

Министерство сельского хозяйства Республики Саха (Якутия) обеспечивает выплату учащимся кочевых школ в возрасте от 10 до 17 лет, проходившим в течение двух месяцев летнего периода учебно-производственную практику в оленеводческих бригадах, премии в размере 50 процентов заработной платы оленевода, чумработника.

Министерство здравоохранения Республики Саха (Якутия) обеспечивает постоянный мониторинг состояния здоровья обучающихся и учителей кочевых школ.

Министерство образования Республики Саха (Якутия) обеспечивает:

2) разработку традиционных и коммуникативных методов обучения;

3) приобретение для кочевых школ оборудования, внедрение и использование новых образовательных технологий;

4) надлежащие условия для подготовки педагогических кадров, знающих культуру, язык, традиционную хозяйственную деятельность коренных малочисленных народов Севера, совмещающих несколько педагогических специальностей.

Согласно закону работникам кочевой школы учредитель кочевой школы вправе предоставлять ежемесячную компенсацию за кочевой образ жизни и иные компенсации.

Молодым специалистам, впервые выезжающим на работу в кочевую школу, устанавливается единовременное пособие за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в порядке, устанавливаемом Правительством Республики Саха (Якутия).
О государственно-общественном управлении в сфере общего образования 
в Республике Саха (Якутия)

от 19 февраля 2009 года 666-З № 215-IV

(ред. от 18.12.2015)
Закон принят в целях эффективной реализации на территории Республики Саха (Якутия) одного из ключевых принципов государственной политики Российской Федерации в области образования – принципа демократического, государственно-общественного характера управления образованием. Закон призван обеспечить усиление общественного участия в управлении общим образованием, рост влияния общества на качество общего образования, его доступность для всех слоев населения, повышение эффективности деятельности в сфере общего образования, открытость информации о его развитии.

О целевой контрактной подготовке специалистов с высшим и средним профессиональным образованием

от 15 декабря 2011 года 1011-З № 917-IV

Задачей целевой контрактной подготовки специалистов с высшим и средним профессиональным образованием из числа лиц, обучающихся за счет средств федерального бюджета и государственного бюджета Республики Саха (Якутия), является удовлетворение потребностей в высококвалифицированных кадрах органов государственной власти, органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций.

Лицам, обучающимся в рамках целевой контрактной подготовки специалистов, может предоставляться за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) компенсация расходов на оплату стоимости проезда к месту обучения и обратно, расходов на проживание и иных расходов в порядке, установленном Правительством Республики Саха (Якутия).

Выпускники, выезжающие на работу в соответствии с контрактом за пределы места постоянного жительства, а также члены их семей имеют право на получение компенсационных выплат в соответствии с законодательством Российской Федерации и обеспечиваются работодателем, включая органы местного самоуправления, жилой площадью по установленным нормам. Проживание в общежитии, аренда жилья являются временной мерой обеспечения выпускника и членов его семьи жилой площадью.

Законы в сфере здравоохранения

Об охране здоровья населения

от 19 мая 1993 года № 1487-XII

(ред. от 23.10.2019)
Закон регулирует общественные отношения и регламентирует участие органов государственной власти и управления, предприятий, учреждений, организаций, независимо от форм собственности, должностных лиц и граждан в формировании и укреплении здоровья населения, его физического, психического и социального благополучия.

В законе прописаны полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области охраны здоровья населения, полномочия Российской Федерации в области охраны здоровья граждан, переданные для осуществления органам государственной власти Республики Саха (Якутия), полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в области охраны здоровья населения, а также полномочия Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования, переданные для осуществления органам государственной власти Республики Саха (Якутия).

Отдельная глава закона посвящена вопросам лечебно-профилактической помощи населению. Также закон регулирует вопросы охраны материнства и детства, вопросы медицинской экспертизы, вопросы обеспечения лекарственными и протезными средствами.

О правах и гарантиях инвалидов по зрению (абсолютно слепых)

от 9 января 1998 года З № 217-I

(ред. от 14.03.2016)

Закон устанавливает дополнительные меры социальной поддержки инвалидов по зрению (абсолютно слепых), не предусмотренные Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». 

Государство гарантирует инвалидам по зрению (абсолютно слепым) необходимые условия для получения образования и профессиональной подготовки.

Инвалиды по зрению (абсолютно слепые), нуждающиеся в улучшении жилищных условий, принимаются на учет и обеспечиваются жилыми помещениями в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Саха (Якутия).

Органы исполнительной власти Республики Саха (Якутия) создают специальные службы социального обслуживания инвалидов по зрению (абсолютно слепых), в том числе по доставке продовольственных и промышленных товаров.

Инвалидам по зрению (абсолютно слепым), нуждающимся в постороннем уходе и помощи, предоставляются бесплатно медицинские и бытовые услуги на дому либо в стационарных учреждениях.

Инвалиды по зрению (абсолютно слепые) обеспечиваются техническими средствами реабилитации и связи (радиотелефонами), не входящими в федеральный перечень технических средств реабилитации, в порядке, предусмотренном Правительством Республики Саха (Якутия).

С 1 января 2019 года ежемесячная доплата к пенсии инвалидов по зрению (абсолютно слепых) составляет 3 818 рублей. (Постановление Правительства РС (Я) от 19.11.2018 № 308 «Об утверждении на 2019 год коэффициента индексации и размеров отдельных видов социальных выплат, осуществляемых за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия)».
О защите населения Республики Саха (Якутия) от туберкулезной инфекции и оказании противотуберкулезной помощи
от 17 февраля 1999 года З № 73-II

(ред. от 21.03.2019)
Настоящий закон определяет принципы организации защиты населения от туберкулезной инфекции и оказания противотуберкулезной помощи на основе реализации прав граждан на охрану здоровья и социальные гарантии, закрепленные в Конституции Республики Саха (Якутия) и Конституции Российской Федерации. Закон устанавливает права и обязанности граждан, юридических лиц и их ответственность при проведении мероприятий по профилактике, выявлении и лечении туберкулеза.
О защите населения Республики Саха (Якутия) от заболеваний, передаваемых половым путем 
от 29 июня 1999 З № 105-II
(ред. от 25.04.2019)

Настоящий закон регулирует правоотношения по защите населения от заболеваний, передаваемых половым путем, в целях охраны здоровья граждан и обеспечения санитарно - эпидемиологического благополучия населения Республики Саха (Якутия).

Об иммунопрофилактике инфекционных болезней

от 16 сентября 2003 года 69-З № 141-III

(ред. от 12.12.2019)

Закон регулирует отношения в области иммунопрофилактики инфекционных болезней, осуществляемой в целях охраны здоровья и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения Республики Саха (Якутия).

Государственная политика в области иммунопрофилактики направлена на предупреждение, ограничение распространения и ликвидацию инфекционных болезней. В области иммунопрофилактики органы государственной власти Республики Саха (Якутия) гарантируют:

а) доступность для граждан профилактических прививок;

б) бесплатное проведение профилактических прививок, включенных в национальный и региональный календари профилактических прививок, и профилактических прививок по эпидемическим показаниям в медицинских организациях, в которых установлено государственное задание;

в) социальную поддержку граждан при возникновении поствакцинальных осложнений;

г) разработку и реализацию региональных программ;

д) использование для осуществления иммунопрофилактики эффективных медицинских иммунобиологических препаратов;

е) государственный контроль качества, эффективности и безопасности медицинских иммунобиологических препаратов;

ж) государственную поддержку отечественных производителей медицинских иммунобиологических препаратов;

з) совершенствование системы статистического наблюдения;

и) обеспечение единой государственной информационной политики;

к) развитие международного сотрудничества в соответствии с законодательством Российской Федерации.

О профилактике некоторых наследственных заболеваний и врожденных пороков развития у человека

от 16 сентября 2003 года 70-З № 143-III

(ред. от 10.06.2014)
Закон регулирует отношения в области профилактики некоторых наследственных заболеваний и врожденных пороков развития у человека в целях охраны здоровья населения Республики Саха (Якутия).

В области профилактики некоторых наследственных заболеваний и врожденных пороков развития у человека государство гарантирует:

а) проведение и доступность для граждан диагностики некоторых наследственных заболеваний и врожденных пороков развития плода, дородовой диагностики в организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения в рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи;

б) разработку, финансирование и реализацию целевых подпрограмм по организации медико-генетической помощи населению;

в) разработка и финансирование республиканских программ научных исследований по организации медико-генетической помощи населению в пределах полномочий, определяемых федеральным законодательством; финансирование внедрения в практическое здравоохранение результатов научных исследований в области разработки новых методов профилактики, диагностики и лечения наследственных заболеваний и врожденных пороков развития у человека.
О профилактике злоупотребления алкогольной продукцией 

в Республике Саха (Якутия)
от 25 декабря 2003 года 109-З № 221-III

(ред. от 27.11.2014)
Закон определяет экономические, правовые и организационные условия и полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления по управлению алкогольной ситуацией.

Профилактика злоупотребления алкогольной продукцией в Республике Саха (Якутия) включает:

1) информацию о вреде алкогольной продукции в любых дозах и в любом виде для нравственного и физического здоровья населения, недопустимости ее употребления несовершеннолетними, беременными женщинами, а также иными категориями граждан при исполнении ими любых трудовых и служебных обязанностей;

2) обязательный минимум содержания основных общеобразовательных программ, устанавливаемый государственными образовательными стандартами, включающий преподавание основ знаний о последствиях злоупотребления алкогольной продукцией для человека и общества, формирующих негативное отношение к потреблению алкогольной продукции, пропагандирующих преимущество трезвого образа жизни;

3) преемственность преподавания основ здорового, трезвого образа жизни, знаний о вреде алкогольной продукции между образовательными программами дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и высшего образования.

О предупреждении распространения заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), и социально-правовой защите населения

от 1 декабря 2004 года 183-З № 373-III

(ред. от 22.01.2015)
Закон устанавливает в соответствии с федеральным законодательством организационные, социальные, экономические и правовые условия защиты населения Республики Саха (Якутия) от хронического заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека, и предупреждение его распространения в Республике Саха (Якутия).

Родители, дети которых являются ВИЧ-инфицированными, а также иные законные представители ВИЧ-инфицированных - несовершеннолетних имеют право на: 1) совместное пребывание с детьми в возрасте до 15 лет в стационарном учреждении, оказывающем медицинскую помощь, с выплатой за это время пособий по социальному страхованию;

2) сохранение непрерывного трудового стажа за одним из родителей или иным законным представителем ВИЧ-инфицированного в возрасте до 18 лет в случае увольнения по уходу за ним и при условии поступления на работу по достижении несовершеннолетним указанного возраста; время ухода за ВИЧ-инфицированным – несовершеннолетним включается в общий трудовой стаж.

ВИЧ-инфицированным в возрасте до 18 лет назначаются социальная пенсия, пособие и предоставляются меры социальной поддержки, установленные для детей-инвалидов федеральным законодательством. Лицам, осуществляющим уход за ВИЧ-инфицированными - несовершеннолетними, выплачивается пособие по уходу за ребенком-инвалидом в порядке, установленном федеральным законодательством.

Медицинские и иные работники, осуществляющие диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также лица, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, имеют право на сокращенную продолжительность рабочего времени, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда в соответствии с федеральным законодательством. Также, подлежат обязательному страхованию на случай причинения вреда их здоровью или смерти при исполнении служебных обязанностей, обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в порядке, установленном федеральным законодательством.

О защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, 
изготавливаемых на его основе

от 22 марта 2006 года 327-З № 667-III
(ред. от 14.10.2015)

Закон устанавливает систему мер, направленных на защиту здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, в Республике Саха (Якутия), определяет правовые и организационные условия и полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления с целью защиты нравственности и здоровья детей и молодежи, участие общественных организаций и граждан в профилактике алкоголизации среди детей и молодежи в Республике Саха (Якутия).
В Республике Саха (Якутия) поощряются создание общественных объединений и деятельность граждан по защите здоровья детей и молодежи от опасности употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей 

в Республике Саха (Якутия)

от 22 марта 2006 года 328-З № 669-III

(ред. от 19.10.2018)
Закон содержит общие положения и основные направления государственной и общественной поддержки летней занятости, отдыха и оздоровления детей, направлен на законодательное регулирование вопросов финансирования данной работы из республиканского бюджета и других источников, взаимодействие государственных и муниципальных органов власти с предприятиями, учреждениями, общественными организациями и гражданами. 
В законе устанавливаются возможные формы государственной и общественной поддержки инфраструктуры занятости, отдыха и оздоровления детей, направления финансирования расходов из средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и бюджетов муниципальных образований. Средства из федерального бюджета расходуются через органы социальной защиты населения в соответствии с федеральным законодательством. Также закон определяет компетенцию исполнительных органов государственной власти республики и муниципальных образований.

Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)

от 27 ноября 2006 года 399-З № 811-III

(ред. от 26.10.2016)
Закон регулирует правоотношения в сфере профилактики наркомании и токсикомании, а также определяет правовые и организационные основы для профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия) в целях охраны здоровья граждан и формирования здорового образа жизни.

Государственная политика в сфере профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия) осуществляется территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами государственной власти Республики Саха (Якутия) совместно с органами местного самоуправления, учреждениями и организациями различных организационно-правовых форм и форм собственности в соответствии с федеральным законодательством, регулирующим отношения в сфере профилактики наркомании и токсикомании, формирования здорового образа жизни, и настоящим законом.

Согласно закону объектами профилактики наркомании и токсикомании являются:

1) граждане, не потребляющие наркотические, токсические, психотропные и иные средства и вещества и их аналоги, в том числе несовершеннолетние;

2) граждане, склонные к аддитивному поведению, в том числе несовершеннолетние правонарушители, состоящие на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел как потребители наркотических, токсических, психотропных и иных средств и веществ и их аналогов;

3) организации, занимающиеся производством, транспортировкой, хранением и реализацией наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Саха (Якутия);

4) лица, состоящие на специализированных учетах в медицинских организациях, оказывающих наркологическую помощь, как потребляющие наркотические, токсические, психотропные и иные средства и вещества или их аналоги;

5) больные наркоманией или токсикоманией, прошедшие курс реабилитации;

6) лица, отбывшие наказание, назначенное судом за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков;

7) лица, привлекавшиеся к административной ответственности за административные правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков.

О сохранении репродуктивного здоровья населения на территории 
Республики Саха (Якутия)

от 18 июня 2009 года 718-З № 317-IV

(ред. от 10.06.2014)
Закон устанавливает правовые, организационные принципы в области репродуктивного здоровья населения, а также определяет правовые и организационные основы для охраны репродуктивного здоровья населения Республики Саха (Якутия) в целях охраны здоровья граждан и планирования семьи. 

Так, основными направлениями государственного регулирования в области репродуктивных прав граждан являются: право на получение услуг по охране репродуктивного здоровья и планированию семьи, получение достоверной и полной информации о состоянии своего репродуктивного здоровья, лечение бесплодия, использование и свободный выбор методов контрацепции, донорство половых клеток, хирургическую стерилизацию, искусственное прерывание беременности, защиту своих репродуктивных прав. 

О мерах государственной поддержки работников агропромышленного комплекса по санаторно-курортному лечению

от 16 декабря 2009 года 771-З № 451-IV

(ред. от 10.06.2014)
Данный закон принят в целях проведения оздоровления сельских жителей, постоянно работающих в агропромышленном комплексе, для повышения производительности труда в отрасли, для снижения заболеваемости и смертности в муниципальных районах (улусах) Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает меры государственной поддержки работников агропромышленного комплекса в Республике Саха (Якутия) по предоставлению льготных путевок в санаторно-курортные организации, расположенные на территории Республики Саха (Якутия) и за ее пределами.
Работникам сельского хозяйства, постоянно проживающим в сельских населенных пунктах Республики Саха (Якутия) и имеющим непрерывный трудовой стаж работы в агропромышленном комплексе не менее пяти лет предоставляются льготные путевки на санаторно-курортное лечение один раз в два года.

Оплата стоимости путевки на санаторно-курортное лечение производится в следующих размерах:

– за счет средств работника агропромышленного комплекса – в размере 20 процентов стоимости указанной путевки;

– за счет государственного бюджета Республики Саха (Якутия) – в размере 80 процентов стоимости указанной путевки.

Работникам агропромышленного комплекса (за исключением лиц, являющихся государственными и муниципальными служащими), проживающим в северных и арктических улусах Республики Саха (Якутия), предоставляется компенсация в размере 100 процентов расходов на оплату стоимости проезда от места жительства до места санаторно-курортного лечения и обратно. 

О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному 
и нравственному развитию

от 14 апреля 2010 года 822-З № 529-IV

(ред. от 21.11.2019)
Закон в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» определяет меры, направленные на недопущение причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

Согласно закону не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера, в пивных ресторанах, винных барах, пивных барах, рюмочных, в других местах, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, и в иных местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

Не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) в ночное время в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах, транспортных средствах общего пользования, на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к сети Интернет, а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, и в иных общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

Родители (лица, их заменяющие) обязаны заботиться о здоровье своих детей, их физическом, психическом, духовном и нравственном развитии.

Лица, осуществляющие мероприятия по образованию, воспитанию, развитию, охране здоровья, социальной защите и социальному обслуживанию детей, содействию их социальной адаптации, социальной реабилитации и другие мероприятия с участием детей, в пределах своих полномочий способствуют физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей.
Законы в сфере культуры

О библиотечном деле

от 21.07.1994 З № 27-I 
(изм. от 12.12.2019 г.)
Закон является правовой базой сохранения и развития библиотечного дела в Республике Саха (Якутия). Он устанавливает основные принципы и нормы деятельности библиотек, гарантирующие права человека на свободный доступ к информации, знаниям, приобщение к ценностям национальной и мировой культуры, научную и образовательную деятельность.

На территории Республики Саха (Якутия) каждый гражданин, независимо от пола, возраста, национальности, образования, социального положения, политических убеждений и вероисповедания имеет право на библиотечное обслуживание.

Права граждан на библиотечное обслуживание приоритетны по отношению к правам государства, его органов, политических партий, движений и объединений.
Право граждан на библиотечное обслуживание обеспечивается:

а) созданием сети общедоступных государственных и муниципальных библиотек, бесплатно предоставляющих основные виды библиотечного обслуживания (минимальные нормативы сети общедоступных библиотек утверждаются Правительством Республики Саха (Якутия);

б) многообразием видов библиотек, независимо от их форм собственности, специализации и масштабов деятельности;

в) путем предоставления доступа к федеральной государственной информационной системе «Национальная электронная библиотека» в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 29 декабря 1994 года N 78-ФЗ «О библиотечном деле».

О Музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)

от 20.06.1996 З № 119-I 
(ред. от 25.04.2019)

Закон регулирует правовые отношения в области формирования, организации хранения, учета, использования музеев и музейных фондов, а также управления ими в целях обеспечения сохранности музейных предметов и музейных коллекций и их использования в интересах граждан, общества и государства.

Согласно закону музейный фонд Республики Саха (Якутия) является неотъемлемой частью национального культурного наследия народов Республики Саха (Якутия).

Об охране общественной нравственности

от 20 февраля 2004 года 120-З № 239-III

(ред. 08.06.2018)
Закон регулирует отношения в области охраны общественной нравственности с целью сохранения духовного и физического развития подрастающего поколения Республики Саха (Якутия).

Основные задачи закона:

1) ограждение несовершеннолетних граждан от вредного воздействия продукции, создающей угрозу их моральному и физическому развитию;

2) упорядочение условий публичной демонстрации аудиовизуальных произведений эротического характера, а также произведений, пропагандирующих культ насилия и жестокости;

3) защита прав и свобод граждан в сфере общественной нравственности.

Граждане в сфере общественной нравственности в соответствии с федеральным законодательством могут:

1) обращать внимание администраций организаций, занимающихся публичной демонстрацией аудиовизуальных произведений, на несоблюдение ими установленных возрастных ограничений публичной демонстрации указанных произведений, а также на отсутствие прозрачной запечатанной упаковки на печатной продукции эротического характера, продукции, пропагандирующей культ насилия и жестокости, или продукции, не рекомендуемой детям для пользования до достижения ими возраста 18 лет, либо на нарушение настоящего закона;

2) требовать от администраций организаций, занимающихся публичной демонстрацией аудиовизуальных произведений, предъявления прокатного удостоверения, подтверждающего возрастные ограничения для публичной демонстрации указанных произведений.

Об объектах национального культурного достояния народов 

Республики Саха (Якутия)

от 16 июня 2004 года 147-З № 301-III (ред. от 09.10.2014)
Объектами национального культурного достояния народов Республики Саха (Якутия) являются учреждения культуры и искусства, которые расположены на территории Республики Саха (Якутия) и в оперативном управлении которых находятся объекты, представляющие собой интеллектуальные, материальные, духовные и художественные ценности эталонного или уникального характера с точки зрения истории, археологии, культуры, архитектуры, науки и искусства.

Сохранение и использование объектов национального культурного достояния является одной из приоритетных задач органов государственной власти. Государство обеспечивает правовые, финансовые и материальные условия, необходимые для сохранения и использования объектов национального культурного достояния.

Отнесение учреждений культуры и искусства к объектам национального культурного достояния осуществляется указом Главы Республики Саха (Якутия) по представлению Правительства Республики Саха (Якутия).

Предложения об отнесении учреждений культуры и искусства, расположенных на территории Республики Саха (Якутия), к объектам национального культурного достояния вносятся государственными и общественными организациями в порядке, устанавливаемом Правительством Республики Саха (Якутия).

Об аудиовизуальном наследии Республики Саха (Якутии)

от 8 декабря 2005 года 301-З № 609-III

Закон регулирует на территории Республики Саха (Якутия) правоотношения в сфере аудиовизуального документирования явлений, событий и фактов материальной и духовной жизни Республики Саха (Якутия) с целью формирования аудиовизуального наследия Республики Саха (Якутия) как составной части Архивного фонда Республики Саха (Якутия) и Архивного фонда Российской Федерации.

Аудиовизуальное наследие Республики Саха (Якутия) включает в себя аудиовизуальные документы, отнесенные к составу Архивного фонда Республики Саха (Якутия) и Архивного фонда Российской Федерации, прошедшие экспертизу ценности документов, поставленные на государственный учет независимо от их происхождения, времени создания, места хранения, формы собственности, в том числе поступившие на законном основании из-за рубежа, и подлежащие государственному хранению и использованию.

Включение кино-, фото-, фоно-, видеодокументов в состав аудиовизуального наследия Республики Саха (Якутия) оформляется договором между собственником или владельцем указанных документов и органом исполнительной власти Республики Саха (Якутия), уполномоченным Правительством Республики Саха (Якутия) осуществлять государственное регулирование в области государственного учета и государственного хранения аудиовизуального наследия Республики Саха (Якутия).
Об архивном деле в Республике Саха (Якутия)

от 31 января 2008 года 551-З № 1117-III
(ред. от 22.05.2018)
Закон регулирует отношения в сфере организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Республики Саха (Якутия) и управления архивным делом в Республике Саха (Якутия).

В состав Архивного фонда Республики Саха (Якутия) входят находящиеся на территории Республики Саха (Якутия) архивные фонды и архивные документы, определенные Федеральным законом «Об архивном деле в Российской Федерации», а также архивные документы государственных организаций Республики Саха (Якутия), находящихся за пределами Республики Саха (Якутия), за исключением архивных документов, отнесенных к федеральной собственности.

К собственности Республики Саха (Якутия) относятся архивные документы:

1) хранящиеся в государственных архивах Республики Саха (Якутия), музеях, библиотеках Республики Саха (Якутия) (за исключением архивных документов, переданных в эти архивы, музеи и библиотеки на основании договора хранения без передачи их в собственность);

2) органов государственной власти Республики Саха (Якутия), организаций.

О защите и сохранении эпического наследия коренных народов 
Республики Саха (Якутия)

от 19 февраля 2009 года 667-З № 219-IV (ред. от 15.12.2009)

Закон определяет меры по сохранению и защите эпического наследия коренных народов Республики Саха (Якутия), являющегося национальным достоянием Российской Федерации и устанавливает правовой статус эпического наследия, его носителей; определяющих систему государственных мер по сохранению и защите эпического наследия, создания специализированных учреждений науки и культуры, осуществляющих функции сохранения, развития и популяризации эпического наследия; защиты эпической среды и авторских и интеллектуальных прав на произведения устной  и письменной эпической традиции; поддержке творческой, научной деятельности граждан, являющихся носителями и распространителями эпического наследия; финансирования работ и услуг по сохранению и защите собраний эпического наследия.

О государственной поддержке народных художественных промыслов 
в Республике Саха (Якутия)

от 18 июня 2009 года 695-З № 325-IV (ред. от 20.12.2017)
Закон регулирует отношения в области народных художественных промыслов на территории Республики Саха (Якутия). Участниками указанных отношений являются граждане и юридические лица любых организационно-правовых форм и форм собственности.

Органы государственной власти Республики Саха (Якутия):

1) способствуют осуществлению инвестиционных проектов в целях сохранения, возрождения и развития народных художественных промыслов;

2) координируют деятельность по подготовке кадров в области народных художественных промыслов в профессиональных образовательных организациях и организациях дополнительного профессионального образования Республики Саха (Якутия) путем обучения непосредственно у народных мастеров, мастеров народного художественного промысла;

3) способствуют повышению квалификации народных мастеров, мастеров народного художественного промысла в Российской Федерации и за пределами Российской Федерации;

4) способствуют популяризации народных художественных промыслов в Российской Федерации и за пределами Российской Федерации, в том числе посредством организации выставок, конкурсов, аукционов, специализированной торговли изделиями народных художественных промыслов, развития международного обмена и внешнеэкономической деятельности в данной области;

5) оказывают содействие некоммерческим организациям, деятельность которых направлена на сохранение, возрождение и развитие народных художественных промыслов;

6) совместно с соответствующими организациями способствуют обеспечению сырьем субъектов народных художественных промыслов;

7) предоставляют безвозмездно или в аренду на льготных условиях имущество, находящееся в государственной собственности Республики Саха (Якутия), гражданам и юридическим лицам любых организационно-правовых форм и форм собственности, занимающимся народным художественным промыслом, учреждениям культуры и образовательным организациям, занимающимся подготовкой кадров в области народных художественных промыслов, в соответствии с законодательством;

8) привлекают средства из федерального бюджета для стимулирования деятельности граждан и юридических лиц любых организационно-правовых форм и форм собственности, занимающихся народным художественным промыслом;

9) выступают гарантом в получении средств из федерального бюджета в случаях, предусмотренных бюджетным законодательством;

10) оказывают содействие народным мастерам, мастерам народного художественного промысла в предоставлении им помещений для деятельности в области народных художественных промыслов, а также земельных участков;

11) осуществляют иные полномочия в соответствии с законодательством.

О культуре
от 24 июня 2013 года 1222-З № 1335-IV 

(ред. от 26.04.2018)
Закон определяет правовые, экономические, организационные основы в области развития культуры в Республике Саха (Якутия) и регулирует отношения в указанной области. В Законе признается основополагающая роль культуры в становлении и развитии человека и общества, сохранении культурных традиций многонационального народа Республики Саха (Якутия). Предметом законодательного регулирования являются общественные отношения в области культуры, а также правовые, организационные, экономические и социальные основы деятельности в указанной области.

Закон принят в целях установления правовых оснований для:

обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина, народов и иных этнических общностей Республики Саха (Якутия) в области культуры;

определения основных приоритетов и целей государственной политики в области культуры;

создания благоприятных правовых условий для развития всех видов деятельности в области культуры;

обеспечения и укрепления единого культурного пространства Республики Саха (Якутия);

определения участников правоотношений  в области культуры и распределения их полномочий;

урегулирования правового статуса творческих работников и организаций культуры в новых экономических условиях;

повышения доступности, качества и разнообразия услуг, предоставляемых потребителям организациями культуры;

совершенствования взаимоотношений организаций культуры с органами государственной власти Республики Саха (Якутия), органами местного самоуправления в области культуры, а также иными организациями.

О реализации отдельных полномочий в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации 
в Республике Саха (Якутия)
от 26 марта 2015 года 1441-З № 437-V (ред. от 21.02.2018)
Основной идеей Закона является системное регулирование основных правоотношений в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), расположенных на территории Республики Саха (Якутия). 

Законом установлены мероприятия по государственной охране объектов культурного наследия, порядок установки информационных надписей и обозначений на объектах культурного наследия республиканского значения, зоны охраны объектов культурного наследия, территории выявленного объекта культурного наследия, границы территории выявленного объекта культурного наследия, ограничение движения транспортных средств на территории объекта культурного наследия и в зонах охраны объекта культурного наследия, воссоздание утраченных объектов культурного наследия, порядок организации историко-культурного заповедника и определения его границы, вопросы популяризации объектов культурного наследия.

Законы в сфере молодежной политики, физической культуры и спорта

О государственной молодежной политике в Республике Саха (Якутия)

от 3 декабря 1998 года З № 49-II

(ред. от 21.02.2018)
Закон определяет экономические, правовые и организационные условия государственной молодежной политики и гарантии ее осуществления в соответствии с предметами ведения Республики Саха (Якутия), исходя из общепризнанных демократических принципов государственной молодежной политики Российской Федерации, с учетом региональных и национальных особенностей Республики Саха (Якутия).

Целями государственной молодежной политики в Республике Саха (Якутия) являются совершенствование правовых, социально-экономических и организационных условий для успешной самореализации молодежи, направленной на раскрытие ее потенциала, содействие успешной интеграции молодежи в общество и повышению ее роли в жизни страны.

Согласно закону молодежь это социально-демографическая группа, выделяемая на основе возрастных особенностей, социального положения и характеризующаяся специфическими интересами и ценностями. Эта группа включает молодых граждан, под которыми понимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет;

Молодая семья – семья, основанная на зарегистрированном браке, в которой возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 30 лет (для участников жилищных программ поддержки молодых семей возраст участников увеличивается до 35 лет).

О материальном обеспечении в Республике Саха (Якутия) чемпионов и призеров Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских игр и Игр Доброй воли

от 28 апреля 2002 года 11-З № 353-II (ред. от 10.11.2011)
Закон направлен на стимулирование высоких спортивных достижений, являющихся средством укрепления престижа Республики Саха (Якутия), духовного подъема граждан и привлечения молодежи республики к занятиям физической культурой и спортом, а также адаптивной физической культурой и адаптивным спортом.

Ежемесячное пожизненное материальное обеспечение предоставляется чемпионам и призерам Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских игр и Игр Доброй воли в следующих размерах:

а) чемпионам Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских игр и Игр Доброй воли - 45 000 рублей;

б) серебряным призерам Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских игр и Игр Доброй воли- 36 000 рублей;

в) бронзовым призерам Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских игр и Игр Доброй воли - 27 000 рублей.

Ежемесячное пожизненное материальное обеспечение чемпионам и призерам Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских игр и Игр Доброй воли предоставляется не отдельно за каждое олимпийское звание, а за титулы «Чемпион Олимпийских игр», «Призер Олимпийских игр», «Чемпион Паралимпийских игр», «Призер Паралимпийских игр», «Чемпион Сурдлимпийских игр», «Призер Сурдлимпийских игр», «Чемпион Игр Доброй воли», «Призер Игр Доброй воли».

О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)

от 18 июня 2009 года 696-З № 327-IV

(ред. от 23.10.2019 г.)
Закон устанавливает правовые, организационные, экономические и социальные гарантии деятельности в области физической культуры и спорта в Республике Саха (Якутия), определяет основные принципы законодательства о физической культуре и спорте.

В законе говорится о республиканских спортивных федерациях, клубах, едином календарном плане физкультурно-оздоровительных мероприятий, развитии военно-прикладных и служебно-прикладных видов спорта, адаптивной физической культуре, спортивном резерве, спорте высших достижений, пропаганде физической культуры и спорта, организации развития национальных видов спорта, информационном обеспечении физической культуры и спорта, здорового образа жизни. Кроме того, в законе более подробно говорится о статусе работников физической культуры и спорта, их социальной защите, финансовом, материально-техническом, медицинском обеспечении. Сформулированы такие понятия, как спортсмен, спортсмен высокого класса, спортсмен-профессионал, тренер, студенческий спорт, спортивное соревнование, организатор физкультурного мероприятия, профессиональная спортивная лига и другие. Согласно закону при организации платных мероприятий физкультурно-спортивные организации могут устанавливать льготы для детей дошкольного возраста, учащихся, инвалидов. 

Органы государственной власти Республики Саха (Якутия), органы местного самоуправления и организации независимо от их организационно-правовых форм обеспечивают условия доступности для инвалидов (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) объектов спорта.

О детско-юношеском спорте в Республике Саха (Якутия)

от 15 декабря 2012 года 1153-З № 1199-IV

(ред. от 21.03.2019)
Закон направлен на развитие детско-юношеского спорта, увеличение числа юных спортсменов, подготовку спортивного резерва для спорта высших достижений, создание условий для занятий физической культурой и спортом как средством формирования здорового образа жизни у детей, подростков и молодежи в возрасте до 18 лет в Республике Саха (Якутия).

Основными задачами развития детско-юношеского спорта в Республике Саха (Якутия) являются:

1) укрепление здоровья, улучшение физического состояния детей, подростков и молодежи в возрасте до 18 лет, формирование у них здорового образа жизни посредством занятий физической культурой и спортом;

2) развитие социально активной личности, воспитание у юных спортсменов чувства патриотизма и гражданской ответственности;

3) формирование единого детско-юношеского физкультурно-спортивного пространства, являющегося одним из приоритетных направлений развития физической культуры и спорта в Республике Саха (Якутия);

4) обеспечение доступности занятий физической культурой и спортом для детей, подростков и молодежи в возрасте до 18 лет, внедрение инновационных оздоровительных и физкультурно-оздоровительных технологий в деятельность физкультурно-спортивных организаций и учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.

Организацию и проведение спортивной подготовки и массовых спортивных мероприятий осуществляется физкультурно-спортивными организациями и учреждениями дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. Такие организации обязаны обеспечить условия, гарантирующие охрану здоровья и безопасность юных спортсменов, тренеров, судей и других участников спортивных соревнований.

Спортивная подготовка проводится в детско-юношеских спортивных школах, детско-юношеских спортивных клубах.

Установлено, что к занятиям физической культурой и спортом допускаются юные спортсмены, прошедшие медицинское освидетельствование в государственных медицинских учреждениях и допущенные по состоянию здоровья к спортивной подготовке.

Также закон устанавливает, что в Республике Саха (Якутия) принимаются государственные программы развития детско-юношеского спорта.
Согласно закону Республика Саха (Якутия) осуществляет сотрудничество с субъектами иностранных федеративных государств, административно-территориальными образованиями иностранных государств, органами государственной власти иностранных государств (с согласия Правительства Российской Федерации) в сфере детско-юношеского спорта, а также участвует в деятельности международных организаций в соответствии с законодательством.

О национальных видах спорта Республики Саха (Якутия)
от 17 июня 2015 года 1483-З № 523-V

Закон разработан в целях создания правовых гарантий, экономических и социальных условий для дальнейшего развития национальный видов спорта Республики Саха (Якутия). 

Концепция Закона предусматривает комплексный подход к правовому регулированию развития национальных видов спорта: права граждан и форм их объединений, использование национальных видов спорта в воспитании детей и молодежи, в оздоровлении населения, а также меры социальной защиты спортсменов и специалистов, создание условий для развития предпринимательской деятельности и вопросы финансового, материального обеспечения. Закреплена обязательность принятия специальной государственной программы Республики Саха (Якутия) и муниципальных программ в области национальных видов спорта, возможность создания целевых фондов поддержки их развития. Предусмотрены меры по организации непрерывной системы подготовки спортсменов на территории республики, включая подготовку спортивного резерва и спортсменов высокого класса. Функции единого организационного и методического центра по обеспечению комплекса мер в области национальных видов спорта возлагаются на уполномоченное учреждение. Статус и организационная структура уполномоченного учреждения определяется Главой Республики Саха (Якутия). Предусмотрены меры по обеспечению доступности занятий национальными видами спорта для всех категорий населения по месту жительства, работы, по развитию спортивных общественных объединений. 

О поддержке деятельности студенческих отрядов в Республике Саха (Якутия)

от 23 октября 2019 года 2175-З № 261-VI
Разработка закона обусловлена внесением изменений в ряд нормативных правовых актов Российской Федерации в части развития движения студенческих отрядов, а также в целях трудового и патриотического воспитания молодежи 
Законом определены полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), а также основные формы поддержки деятельности студенческих отрядов.
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