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отличающиеся своей уникальностью
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Якутск 2019

«О производстве кумыса в Республике Саха (Якутия)»

от 17.10.2002 64-З № 465-II
(в ред. от 10.06.2014)
Кумыс представляет собой целебный кисломолочный напиток, изготовленный из кобыльего молока, способствующий профилактике и лечению различных заболеваний, в том числе туберкулеза, укреплению иммунной системы организма человека в экстремальных условиях Севера.

В связи с высокой социальной значимостью кумыса, изготовленного из кобыльего молока, для населения Республики Саха (Якутия) возрождение, сохранение и развитие производства кумыса является важной государственной задачей.
«О сайылыках»

от 10.07.2003 52-З № 107-III
(в ред. от 14.04.2011)
Настоящий закон определяет порядок организации и ведения сайылыка и сайылычного хозяйства, а также меры государственной поддержки лиц, ведущих сайылык и сайылычное хозяйство.
Сайылык - форма традиционного сезонного ведения сельского хозяйства сельскохозяйственными товаропроизводителями в целях эффективного использования летнего сезона для повышения производства сельскохозяйственной продукции путем рационального использования сельскохозяйственных угодий и создания комплексной производственной и социальной инфраструктуры.
«О распространении положений Федерального закона от 30 апреля 1999 года № 82-ФЗ «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» на русских арктических старожилов Якутии (походчан и русскоустьинцев)» 

от 15 апреля 2004 года 133-З № 269-III

(в ред. от 15.10.2009 743-З № 377-IV)
Указанный закон распространяет положения Федерального закона «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» на русских арктических старожилов Якутии (походчан и русскоустьинцев), постоянно проживающих в местах традиционного проживания и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера.

«О регулировании пользования и распоряжения особым природным ресурсом - ископаемыми остатками мамонтовой фауны»
от 16.06.2005 250-З № 507-III

(в ред. от 15.06.2016 1694-З № 941-V)
Настоящий закон регулирует отношения, возникающие в связи с владением, пользованием и распоряжением особым (специфическим) природным ресурсом - ископаемыми остатками мамонтовой фауны, а также с охраной указанного ресурса на территории Республики Саха (Якутия).

Настоящий закон устанавливает правовые и экономические основы комплексного рационального пользования особым (специфическим) природным ресурсом - ископаемыми остатками мамонтовой фауны, охраны указанного ресурса и мест его нахождения, обеспечивает защиту интересов государства и граждан Российской Федерации, а также коренных малочисленных народов Севера в местах их традиционного проживания и хозяйствования.
Мамонтовая фауна - ископаемые остатки мамонтов, других представителей ископаемой позвоночной фауны, совместно обитавших с мамонтами в доисторическое время (шерстистых носорогов, бизонов, овцебыков, пещерных львов, оленей и других представителей фауны);

«О кочевых школах Республики Саха (Якутия)»

от 22 июля 2008 года 591-З № 73-IV
(от 30.01.2019 2099-З № 109-VI)

Закон направлен на организацию в местах традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера бесплатного обучения детей без отрыва их от родителей, гарантирующего доступ к достижениям мировой цивилизации, изучение собственной истории, национальной культуры, родного языка и традиционного хозяйствования, воспитание национального достоинства для создания условий восстановления, сохранения и защиты исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера.
«Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)»

от 14 апреля 2010 года 820-З № 537-IV
(от 30.01.2019 2099-З N 109-VI)

Закон регулирует отношения в области этнологической экспертизы, в целях предотвращения и предупреждения негативных воздействий намечаемой хозяйственной и иной деятельности на исконную среду обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов, социально-экономического и культурного развития коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия).

«Об охране вечной мерзлоты в Республике Саха (Якутия)»
от 22.05.2018 2006-З № 1571-V

Закон направлен на регулирование отношений органов государственной власти республики, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц в области охраны вечной мерзлоты в целях ее сохранения. Устанавливаются принципы государственного управления в области охраны вечной мерзлоты, полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления в области рационального использования и охраны вечной мерзлоты. Устанавливается, что уполномоченные органы государственной власти осуществляют государственную регистрацию факторов, влияющих на состояние вечной мерзлоты, а также могут вводить ограничения на виды деятельности, представляющие опасное воздействие на состояние вечной мерзлоты. Законом также определены задачи и цели геотехнического мониторинга вечной мерзлоты, порядок государственного мерзлотного надзора.

Вечная мерзлота - мерзлые горные породы, характеризующиеся нулевой или отрицательной температурой, содержащие в своем составе лед и находящиеся в таком состоянии в течение длительного времени.
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