2.7. Охрана окружающей среды

В области регулирования деятельности по охране окружающей среды в течение 2014 года принято 4 закона Республики Саха (Якутия).

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1278-З № 113-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Уточняются полномочия Правительства Республики Саха (Якутия) и специально уполномоченных органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в области охраны окружающей среды;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1332-З № 219-V «О внесении изменений в статью 27 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» и статьи 4.2 и 14.3 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в пункт 7 статьи 14.3 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях, часть 7 статьи 27 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» в части замены термина «государственный лесной контроль и надзор» на «федеральный государственный лесной надзор (лесная охрана)». Изменения в абзац второй статьи 4.2 внесены в целях приведения данной нормы в соответствие со статьей 72 Лесного кодекса Российской Федерации, согласно части 2 которой объектом аренды могут быть только лесные участки, а не участки лесного фонда;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1393-З № 341-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О радиационной безопасности населения и окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения внесены на основании части 1 статьи 26 Федерального закона от 11 июля 2011 года № 190-ФЗ и пункта 1 Критериев отнесения радиоактивных отходов к особым радиоактивным отходам, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 октября 2012 года № 1069;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1394-З № 343-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном экологическом надзоре Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.А. Добрянцева, И.Д. Васильева, А.Н. Атласовой, Е.Х. Голомаревой, П.Р. Аммосова, Ю.М. Николаева). Введен новый порядок постановки на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, расширено понятие производственного контроля окружающей среды, уточняются полномочия органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в части организации и осуществления регионального государственного экологического надзора, ведения государственного учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих региональному государственному экологическому надзору.

