2.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В области сельского хозяйства, природопользования и земельных отношений Государственным Собранием (Ил Тумэн) в период 2014 года принято 9 законов Республики Саха (Якутия).

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1285-З № 125-V «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева). Статья 4 закона дополняется четырьмя пунктами, предусматривающими новые полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов в части организации производственного охотничьего контроля;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1302-З № 161-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменен порядок оформления документов, удостоверяющих уточненные границы горного отвода (горноотводный акт и графические приложения), предоставляя полномочия оформлять указанные документы исполнительным органам государственной власти субъекта Российской Федерации в случаях, установленных Правительством Российской Федерации. Кроме того, статья 34 закона дополнена новой частью 8.1, что позволит в соответствии с частью 6 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлять закупку по вопросам ведения Территориального фонда геологической информации Республики Саха (Якутия) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) – специализированного государственного унитарного предприятия, государственного учреждения;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1303-З № 163-V «О внесении изменений в статью 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.А. Добрянцева, П.Р. Аммосова, Ю.М. Николаева, Е.Х Голомаревой). Внесение изменений обусловлено принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 396-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в частности, изменены редакции статьей 7.2 и 7.3 Федерального закона от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных, муниципальных нужд;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года 1319-З № 191-V «О внесении изменений в статью 9 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Ю.П. Михайлова). В части 3 статьи 9 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) слова «регионального значения, межмуниципального значения» заменены на слова «регионального или межмуниципального значения»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года 1321-З № 197-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в наименование главы 3, статьи 19 и 20 закона, касающиеся порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1331-З № 217-V «О внесении изменения в статью 20 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в целях приведения статьи 20 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) в соответствие статье 24 Земельного кодекса Российской Федерации. Так, часть 1 статьи 20 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) изложена в новой редакции;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 октября 2014 года 1355-З № 265-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом детализируется круг правоотношений, регулируемых законом Республики Саха (Якутия) «О недрах», обособляется самостоятельным видом правоотношений использование подземных вод, включая попутные воды и воды, использованные пользователем недр для собственных производственных и технологических нужд. Также устанавливаются дополнительные требования по рациональному использованию недр. Закон предусматривает особый порядок вступления в силу. Пункт 10 статьи 1 и статья 2 закона вступают в силу в общем порядке со дня официального опубликования. Пункты 1-3, подпункт «а» пункта 4 и пункты 6-9 статьи 1 закона вступают в силу с 1 февраля 2015 года, что обусловлено порядком вступления в силу Федерального закона от 21 июля 2014 года № 261-ФЗ. Подпункт «б» пункта 4 и пункт 5 статьи 1 закона вступают в силу с 1 марта 2015 года, что связано с порядком вступления в силу статьи 2 Федерального закона от 23 июня 2014 года № 171-ФЗ. Пункт 10 статьи 1 закона вступает в силу с 1 января 2015 года, в связи с вступлением в силу Федерального закона от 21 июля 2014 года № 260-ФЗ. Принятие закона потребует внесения изменений в постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 22 июня 2013 года № 213 «Об утверждении порядка пользования участками недр местного значения, Порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых пользователями недр, осуществляющими геологическое изучение, разведку и добычу иных полезных ископаемых, и Порядка пользования недрами собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами и арендаторами земельных участков», а также признания утратившим силу постановления Правительства Республики Саха (Якутия) от 14 августа 2008 года № 326 «Об утверждении порядка выплаты государственного денежного вознаграждения за открытие и (или) разведку месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Республики Саха (Якутия)».

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1382-З № 317-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О регулировании пользования и распоряжения особым природным ресурсом – ископаемыми остатками мамонтовой фауны» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части определения уполномоченным учреждением Правительства Республики Саха (Якутия) по выкупу уникальных бивней мамонта и других остатков мамонтовой фауны государственного бюджетного учреждения «Академия наук Республики Саха (Якутия)», так как в соответствие с ее уставом, утвержденным Президентом Республики Саха (Якутия) 27 декабря 2011 года, Академия наук наделена полномочиями по осуществлению деятельности по освоению, использованию и переработке природных ресурсов, в том числе недр. Принятие данного закона потребует разработки методики оценки стоимости уникальных бивней мамонта и других остатков мамонтовой фауны, имеющих научную и музейную ценность, для выкупа ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)». Методика будет утверждаться приказом ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)» согласно решению Фондово-закупочной комиссии, созданной приказом ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)» от 06 июля 2011 года №18/2-ОД в соответствии с Федеральным законом от 26 мая 1996 года №54-ФЗ «О музейном фонде Российской Федерации и музеях Российской Федерации», Законом Республики Саха (Якутия) от 20 июня 1996 года З № 119-I «О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)».

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1392-З № 339-V «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В части 1 статьи 11 исключаются слова «физическими лицами, активно участвующими в мероприятиях по охране охотничьих ресурсов, а также», поскольку этот термин является неопределенным, не содержащим четких количественных, качественных критериев и форм «активного участия в мероприятиях по охране охотничьих ресурсов». Также уточняется редакция части 4 статьи 11 закона: дополняется выпавшими из контекста словами «во внеочередном порядке», поскольку часть 4 статьи 11 закона определяет порядок распределяемых именно во внеочередном порядке разрешений на добычу охотничьих ресурсов. Кроме этого, статья 11 дополняется частью 5, раскрывающей порядок распределения во внеочередном порядке разрешений между охотниками-волчатниками, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях.

