2. Информационно-аналитический обзор законотворческой деятельности

2.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В течение 2014 года Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в сфере государственного управления и конституционных основ законодательства республики принято 28 законов Республики Саха (Якутия). 

В области регулирования статуса и деятельности отдельных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1276-З № 107-V «О внесении изменений в статьи 11 и 38 Закона Республики Саха (Якутия) «Об Уполномоченном по правам человека в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Устанавливается запрет на финансирование преподавательской, научной и иной творческой деятельности Уполномоченного по правам человека исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, а также запрет открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами. Уполномоченному по правам человека предоставлено право создавать экспертный совет и назначать своих общественных представителей и общественных помощников в районах и городах республики;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1273-З № 101-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесенными изменениями исключается обязательность представления в Центральную избирательную комиссию Республики Саха (Якутия) таких документов, как нотариально удостоверенные доверенности, оформленные на уполномоченных представителей инициативной группы по финансовым вопросам, заявления указанных лиц о согласии быть уполномоченными представителями инициативной группы по финансовым вопросам, а также список членов инициативной группы и уполномоченных представителей инициативной группы. 

Устанавливается обязательность уведомления Государственным Собранием (Ил Тумэн) Президента Российской Федерации, обеих палат Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и Центральной избирательной комиссии Российской Федерации о поступлении документов, необходимых для назначения голосования по отзыву Главы. Также внесены изменения в порядок создания фондов голосования по отзыву и порядок расходования средств фонда голосования по отзыву Главы;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года 1317-З № 187-V «О внесении изменения в статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Перечень лиц, с которыми не могут находиться в близком родстве или свойстве Председатель, заместитель председателя и аудиторы Счетной палаты, дополнен супругами детей Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн), Президента Республики Саха (Якутия), вице-президента Республики Саха (Якутия), руководителей органов исполнительной власти Республики Саха (Якутия), в назначении которых на должность принимало участие Государственное Собрание (Ил Тумэн), руководителей судебных и правоохранительных органов, расположенных на территории Республики Саха (Якутия);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1322-З № 199-V «О внесении изменения в статью 8 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Главе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесенными изменениями Глава Республики Саха (Якутия) наделяется полномочиями по осуществлению мер по обеспечению государственных гарантий прав, свобод и законных интересов человека и гражданина независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств; предотвращению ограничения прав и дискриминации по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности; сохранению и развитию этнокультурного многообразия народов Российской Федерации, проживающих на территории Республики Саха (Якутия), их языков и культуры; защите прав национальных меньшинств; социальной и культурной адаптации мигрантов; профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов и обеспечению межнационального и межконфессионального согласия.

В связи с изменением наименования высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года 1348-З № 249-V «О внесении изменений в отдельные конституционные законы Республики Саха (Якутия) (в части наименования должности высшего должностного лица)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом внесены изменения в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 февраля 1995 года З № 51-I «О Правительстве Республики Саха (Якутия)», Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2002 года 15-з № 361-II «О порядке принятия Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной закон) Республики Саха (Якутия)», Конституционный закон Республики Саха (Якутия) от 19 июня 2007 года 458-З № 929-III «О системе исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» в части переименования должности высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) с «Президента Республики Саха (Якутия)» на «Главу Республики Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года 1349-З № 253-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) (в части наименования должности высшего должностного лица)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Законом внесены изменения в 60 законов Республики Саха (Якутия) в части переименования должности высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) с «Президента Республики Саха (Якутия)» на «Главу Республики Саха (Якутия)»;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года 1362-З № 275-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.Н. Жиркова, О.В. Балабкиной);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года 1398-З № 351-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в законы Республики Саха (Якутия) «О периодах службы (работы), учитываемых при исчислении стажа государственной службы государственных служащих Республики Саха (Якутия) и муниципальной службы муниципальных служащих в Республике Саха (Якутия)», «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)», «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)», Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)» в части замены слов «Президент Республики Саха (Якутия)» словами «Глава Республики Саха (Якутия)», а также в связи с упразднением должности вице-президента Республики Саха (Якутия) признаются утратившими силу должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия), связанные с обеспечением исполнения полномочий вице-президента Республики Саха (Якутия).

В целях реализации конституционных прав граждан и усиления роли граждан и общественности в решении вопросов государственного управления в Республике Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1263-З № 81-V «О внесении изменений в статью 12.4 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке рассмотрения обращений граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вводится обязательность указания в обращении почтового адреса обращающегося гражданина, в противном случае ответ на обращение не дается;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1312-З № 145-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об Общественной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива временно исполняющего обязанности Главы Республики Саха (Якутия). Состав Общественной палаты дополняется 36 представителями общественных советов муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия). Соответственно увеличивается количество членов Общественной палаты с 30 до 66 членов. Также по тексту закона слова «Президент Республики Саха (Якутия)» заменены на «Глава Республики Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1305-З № 167-V «Об общественном контроле в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает организационные и правовые основы осуществления общественного контроля как деятельности субъектов общественного контроля, наделенных полномочиями по наблюдению, проверке и оценке соответствия деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных объектов общественного контроля общественным интересам. Общественный контроль могут осуществлять граждане, их объединения, инициативные группы, некоммерческие организации, Общественная палата Республики Саха (Якутия), общественные советы при органах власти и муниципальных образований, общественные представители Президента Республики Саха (Якутия) в муниципальных образованиях, общественные наблюдательные комиссии и комиссии общественного контроля, профессиональные союзы, наблюдательные и попечительские советы некоммерческих организаций. Объектами общественного контроля являются органы государственной власти и органы местного самоуправления, государственные и муниципальные организации, их должностные лица, государственные и муниципальные служащие, индивидуальные предприниматели, деятельность которых затрагивает общественные интересы. Общественный контроль может осуществляться в форме обсуждения, общественного и публичного слушания, мониторинга, общественной экспертизы, общественной проверки, общественного расследования, опроса общественного мнения, а также публичного отчета руководителей органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций. Законом определены права и обязанности субъектов и объектов общественного контроля, порядок их взаимодействия;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1376-З № 305-V «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке рассмотрения обращения граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Законом устанавливается запрет органам государственной власти, органам местного самоуправления и их должностным лицам на разглашение сведений, содержащихся в обращении гражданина, а также сведений, касающихся частной жизни гражданина, без его согласия.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1289-З № 133-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия)», направленный на установление мер дополнительной государственной поддержки отдельных категорий граждан в Республике Саха (Якутия) (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия) и народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). В перечень субъектов, оказывающих бесплатную юридическую помощь, дополнительно включены многофункциональные центры государственных и муниципальных услуг. Также в перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, дополнительно включены:

– лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью;

– усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей;

– несовершеннолетние лица, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов детей;

– ветераны тыла;

– представители коренных малочисленных народов Севера.

В сфере регулирования судебной системы приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1264-З № 83-V «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Устанавливается, что информация о кадровом обеспечении аппарата суда размещается на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в сети интернет;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года 1350-З № 255-V «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива Конституционного суда Республики Саха (Якутия). Конституционным законом внесены изменения в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» в части переименования должности высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) с «Президента Республики Саха (Якутия)» на «Главу Республики Саха (Якутия)»;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 9 октября 2014 года 1351-З № 257-V «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). В связи с изменениями федерального законодательства устанавливается, что обеспечение мировых судей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями осуществляется за счет федерального бюджета через Управление Судебного департамента в Республике Саха (Якутия).

В области укрепления статуса государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1275-З № 105-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части уточнения формулировок республиканского закона в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации». В новой редакции излагается норма, устанавливающая квалификационные требования к должностям гражданской службы. В число квалификационных требований входит наличие высшего образования, а для должностей категории «обеспечивающие специалисты» старшей и младшей групп наличие среднего профессионального образования. Изменены требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности.

В 2014 году народными депутатами Республики Саха (Якутия) проведена значительная работа по совершенствованию избирательной системы республики. В этой сфере приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 февраля 2014 года 1265-З № 85-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в сфере избирательных прав граждан» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Изменения внесены в законы Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)», «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» и «О выборах главы Республики Саха (Якутия)» в части установления дополнительных требований к ящикам для тайного голосования. В частности устанавливается, что ящики для тайного голосования должны быть изготовлены из прозрачного или полупрозрачного материала в соответствии с нормативами технологического оборудования, утверждаемыми Центральной избирательной комиссией Российской Федерации;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1282-З № 119-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области избирательного законодательства» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). В связи с вступлением в силу Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» внесены изменения в законы Республики Саха (Якутия) в области избирательного законодательства в части определения процедуры закупки избирательных бюллетеней, открепительных удостоверений, специальных знаков (марок), используемых при проведении выборов. Устанавливается, что такие закупки осуществляются Центральной избирательной комиссией Республики Саха (Якутия) или по ее решению соответствующими нижестоящими избирательными комиссиями у единственных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), определяемых Правительством Российской Федерации по предложениям Главы Республики Саха (Якутия) не реже одного раза в пять лет;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1295-З № 147-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Проект закона разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством.  Уточняется срок окончания полномочий Комиссии, в случае если ее полномочия истекают в период избирательной кампании, после назначения референдума. Устанавливается, что срок полномочий Комиссии продлевается на период этой избирательной кампании, референдума. Из числа субъектов, формирующих Комиссию, исключены политические партии, выдвинувшие федеральные списки кандидатов и получившие менее 7, но не менее 5 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании, и не допущенные к распределению депутатских мандатов. Из перечня лиц, не имеющих права быть членами Комиссии с правом решающего голоса, исключаются высшие должностные лица субъектов Российской Федерации (руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации). Также уточняется статус  членов Комиссии с правом решающего голоса, работающих на постоянной (штатной) основе, в соответствии с антикоррупционным законодательством Российской Федерации;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года 1314-З № 183-V «О внесении изменений в статьи 94 и 95 Закона Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Внесены изменения в два закона Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» и «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)».

Указанные законы дополнены положениями, предусматривающими право избирателей на обращение в суд с жалобами на решения, действия (бездействие) участковой комиссии, связанные с установлением итогов голосования на том избирательном участке, на котором они принимали участие в выборах. Действующими нормами такого права для отдельных граждан, принимавших участие в выборах в качестве избирателей, не предусматривалось.

Также законом установлены основания отмены судом решений комиссий об итогах голосования, о результатах выборов и о результатах референдума;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года 1306-З № 195-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) в области избирательного законодательства» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Изменения вносятся в следующие законы Республики Саха (Якутия): «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)», «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)», «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» и «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)». Законы Республики Саха (Якутия) дополняются нормами, устанавливающими обязанность кандидатов на выборные должности предоставлять в избирательную комиссию сведения о принадлежащем ему, его супруге и несовершеннолетним детям недвижимого имущества, находящегося за пределами Российской Федерации, обязательств имущественного характера, сведений о расходах по сделкам, совершенным в течение последних трех лет на сумму, превышающую общих доход семьи. Также внесены изменения в части ограничения пассивного избирательного права в отношении граждан, осужденных за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений, уточнены условия выдвижения кандидатов, списков кандидатов на выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия), представительных органов муниципальных образований, определены основания и порядок досрочного голосования;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года 1370-З № 279-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Балабкиной). Полномочия Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) дополнены полномочиями по организации и проведению процедуры отзыва Главы Республики Саха (Якутия).

В связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» принят Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1290-З № 135-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева, Н.И. Румянцева). Внесены изменения в законы Республики Саха (Якутия) «Об основных направлениях профилактики наркомании и токсикомании на территории Республики Саха (Якутия)», «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» и «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» в части уточнения отдельных понятий и терминов, используемых в указанных законах. 

За отчетный периоде принято два закона Республики Саха (Якутия), направленных на установление порядка использования официальных символов на территории республики:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 30 апреля 2014 года 1304-З № 165-V «Об использовании копий Знамени Победы на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н. Губарева, И.Д. Васильева, П.Р. Аммосова, А.Р. Винокуровой, И.В. Енторовой, Ю.П. Баишева). В целях увековечения подвига советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов устанавливается порядок использования во время торжественных мероприятий копии Знамени Победы;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2014 года 1320-З № 193-V «О внесении изменений в статьи 14 и 33 Закона Республики Саха (Якутия) «Об официальной символике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями допускается использование Государственного флага Республики Саха (Якутия) гражданами, общественными объединениями и организациями для выражения патриотических чувств, если такое использование не является надругательством над Государственным флагом Республики Саха (Якутия).

В целях обеспечения развития и использования языков на территории республики с учетом интересов проживающих на ней народов приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1345-З № 243-V «О внесении изменения в статью 32 Закона Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой, Е.Х. Голомаревой, А.З. Мамедова, В.М. Прокопьева). В соответствии с внесенными изменениями устанавливается, что наименования географических объектов на дорожных и иных указателях в республике пишутся на государственных языках Республики Саха (Якутия), а также других языках народов Российской Федерации с учетом интересов населения соответствующих территорий и при необходимости дублируются буквами латинского алфавита.

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1346-З № 245-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что порядок утверждения правил орфографии и пунктуации языка саха определяется Правительством Республики Саха (Якутия). Вводятся положения, согласно которым граждане, освоившие образовательные программы основного общего и среднего общего образования на родном языке, могут пройти итоговую аттестацию по родному языку и родной литературе. Также вводится изучение государственного языка саха как учебной дисциплины в профессиональных образовательных организациях Республики Саха (Якутия). 

