4. Парламентские слушания, «правительственные часы», «круглые столы»
Наряду с пленарными заседаниями Государственным Собранием (Ил Тумэн) регулярно проводятся парламентские слушания, «правительственные часы», «круглые столы». За 2011 год проведено 8 парламентских слушаний, 10 «правительственных часов» и 11 «круглых столов».

Проведены следующие парламентские слушания:
1) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об архивном деле в Республике Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 20 апреля 2011 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре и средствам массовой информации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), руководители архивных учреждений и муниципальных архивов, представители ведомственных архивов, научных и общественных организаций, средств массовой информации.
С основным докладом выступил руководитель Комитета государственной архивной службы Республики Саха (Якутия) Н.С.Константинов. Он отметил, что сегодня в Российской Федерации и Республике Саха (Якутия) сформирована полноценная законодательная база для поступательного развития архивного дела и обеспечения деятельности государственных, муниципальных и ведомственных архивов. В соответствии с Федеральным законом «Об архивном деле в Российской Федерации» проведение государственной политики в области архивного дела, а также хранение, комплектование, учет и использование архивных документов и архивных фондов на территории субъекта Российской Федерации отнесены к полномочиям субъекта федерации. Сегодня доступ граждан к архивной информации расширен, архивные документы интенсивно используются в различных целях, внедряются информационные технологии и развиваются новые технические средства архивного хранения. 

Вместе с тем, перед архивной отраслью Якутии в настоящее время остро стоят проблемы, которые требуют принятия неотложных мер, направленных на реальные результаты, и предполагают значительное вложение финансовых средств. 

Главной проблемой современного развития архивной отрасли республики является отсутствие свободной стеллажной площади Национального архива. Архив находится на грани полного прекращения приема документов на вечное государственное хранение, что является проблемой государственного уровня и значения для республики. Государственное учреждение «Центр документов по личному составу Республики Саха», образованное еще в 1998 году и призванное сконцентрировать документы по личному составу ликвидированных учреждений и предприятий со всей территории республики, до сих пор не имеет собственного архивохранилища и занимает часть площадей Национального архива. 

Муниципальные архивы после обвального, досрочного принятия документов советских органов и совхозов, местных органов государственной власти, а также других ликвидированных организаций, учреждений и предприятий, находившихся на территории муниципальных районов, также испытывают острый недостаток стеллажной площади. Загруженность муниципальных архивов неравномерна по районам, которая в среднем по республике составляет 91%. По прогнозам архивов, проблема нехватки площадей наиболее остро проявится в течение ближайших 3-4 лет. 

В Национальном архиве республики, где хранятся наиболее ценные документы с XVII века, не выдерживается оптимальный температурно-влажностный режим по причине технического и физического износа кондиционерной установки, которая требует срочной замены на более современную. Из-за недостатка финансовых средств низкими темпами осуществляется картонирование документов из бескислотного материала, способствующее обеспечению долговременной сохранности документов. 

Архивный фонд Республики Саха (Якутия) является крупнейшим государственным информационным ресурсом республики ретроспективного характера. В настоящее время по внедрению архивных автоматизированных технологий республика серьезно отстала по сравнению с федеральными архивами и архивами ряда субъектов Российской Федерации, и без принятия реальных и неотложных мер с каждым годом это отставание будет все более существенным. 

В связи с этим решение вопроса о сохранении документов Архивного фонда Республики Саха (Якутия), его всемерного использования и дальнейшего развития архивного дела республики требует принятия и реализации специального комплекса мероприятий. 

2) «О социальной ответственности бизнеса» (общественные слушания состоялись 20 апреля 2011 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству и туризму.
Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), ответственные работники министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители Торгово-промышленной палаты Республики Саха (Якутия), Якутского регионального отделения «ОПОРА России», бизнес-сообщества, общественных организаций, учреждений образования, здравоохранения, культуры, администраций муниципальных образований, юристы, экономисты и другие.
Было высказано много разных предложений и замечаний. В частности, прозвучала мысль о том, что принятие закона в существующей редакции может привести к тому, что бизнес в глазах властей и общества разделится на две категории: «хороший», то есть заключивший соглашение о социальной ответственности, и «плохой», то есть такие соглашения не заключивший. Вследствие этого не исключается давление на предпринимателей, принуждающее их взять на себя обязательства по социальной ответственности.

«Бизнес готов принимать на себя социальные обязательства, но хотел бы перейти к сотрудничеству, базирующемуся на четко структурированной и прозрачной системе, в числе прочего включающей в себя стимулы и поощрения», – говорят предприниматели. При принятии закона «О социальной ответственности бизнеса» во втором чтении они предлагают учесть международный подход к социальной (корпоративной) ответственности бизнеса. Прежде всего, необходимо принять во внимание то, что для социальной ответственности бизнеса далеко не обязательно заключать соглашение с властью. Такое соглашение, естественно, может иметь место в случае частно-государственного партнерства, например, при крупных инвестиционных проектах, имеющих огромное социально-экономическое значение для развития региона. Однако в 99% случаях бизнес сам, без всяких соглашений, должен стремиться быть социально ответственным. А простимулировать такое стремление как раз и есть задача закона «О социальной ответственности бизнеса».

3) «Основные направления реализации проекта по модернизации общего образования, инициированного Председателем Правительства Российской Федерации В.В.Путиным» (парламентские слушания состоялись 20 мая 2011 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре и средствам массовой информации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), научных и образовательных учреждений, средств массовой информации.

С основным докладом выступила заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) Ф.В.Габышева. Целью проекта является модернизация региональных систем общего образования. Среди основных задач – повышение заработной платы учителей, обеспечение качественных условий обучения, развитие материально-технической базы школ, решение проблем малокомплектных школ в сельской местности, модернизация базовых школ, комплектование школьных библиотек и т.д. 

Ключевым показателем модернизации общего образования станет повышение фонда оплаты труда учителей с 1 сентября 2011 года в среднем на 30%. Затем в течение двух лет необходимо сделать так, чтобы средняя зарплата учителя вышла на уровень средней заработной платы по экономике в регионе. 

Реализация комплексного плана модернизации общего образования будет идти по целому ряду направлений. Это закупка учебно-лабораторного, спортивного оборудования, развитие школьной инфраструктуры, повышение квалификации и переподготовка директоров и учителей общеобразовательных учреждений, модернизация базовых школ путем создания в них центров дистанционного обучения, приобретение транспортных средств для перевозки учеников. 

Общий объем финансирования в 2011-2013 годах составит 120 миллиардов рублей. При этом в 2011 году регионам будет выделено 20 миллиардов рублей, в 2012 году – 60 миллиардов рублей, в 2013 году – 40 миллиардов рублей. Якутия из этой суммы за весь период получит примерно 1,2 миллиарда рублей. 

4) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2010 год» (публичные слушания в режиме видеоконференции состоялись 9 июня 2011 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители общественности, представители улусов и городов Республики Саха (Якутия), средств массовой информации.

С докладом, посвященным итогам социально-экономического развития республики за 2010 год, выступил министр экономики и промышленной политики Республики Саха (Якутия) М.А.Осипов. Кроме того, докладчик обозначил основные задачи социально-экономического развития республики на 2011 год. Среди основных задач – закрепление положительных тенденций роста экономики, создание благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса, стимулирование предпринимательских инициатив, обеспечение занятости, обеспечение сбалансированности бюджетов и повышение эффективности деятельности органов государственной и муниципальной власти. Необходимо стремиться к внедрению новых механизмов государственной поддержки развития сельского хозяйства, повышению конкурентоспособности местных товаропроизводителей, развитию кооперации и товарного производства сельской продукции. Вместе с тем не нужно забывать о повышении доступности жилья и стимулировании жилищного строительства, модернизации образования и здравоохранения, обеспечении полноценной социальной защиты населения. 

Об исполнении государственного бюджета Якутии за 2010 год участникам публичных слушаний рассказал исполняющий обязанности министра финансов Республики Саха (Якутия) А.В.Куклин. За 2010 год в государственный бюджет республики поступило доходов в сумме 95 077 740,8 тыс. рублей, или 104,8%, при этом расходы исполнены в сумме 91 496 792 тыс. рублей, или 96,6% от годового плана. Превышение доходов над расходами составило 3 580 948,8 тыс. рублей. 

За 2010 год государственный бюджет Республики Саха (Якутия) был уточнен три раза. Первое уточнение подготовлено в целях приведения отдельных положений закона «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» в соответствие нормам федерального законодательства для регистрации условий эмиссии и обращения облигаций государственного займа Республики Саха (Якутия) 2010 года, в связи с изменением источников финансирования дефицита, дополнительным поступлением федеральных средств. 

Второе уточнение подготовлено в связи с аккумулированием средств государственного бюджета на ликвидацию последствий стихийного бедствия, изменением источников финансирования дефицита, дополнительным поступлением федеральных средств, а также в целях приведения отдельных положений закона «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» в соответствие нормам федерального законодательства. Третье уточнение обусловлено изменением прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия), дополнительным поступлением собственных и федеральных средств, изменением источников финансирования дефицита государственного бюджета. 

Кроме того, в публичных слушаниях в режиме видеосвязи приняли участие представители улусов и городов Якутии. Мероприятие транслировалось во все муниципальные образования республики, некоторые из них получили возможность выйти на прямую связь и задать интересующие их вопросы. 

5) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год» (публичные слушания состоялись 25 октября 2011 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители общественности, представители улусов и городов Республики Саха (Якутия), средств массовой информации.

С информацией о прогнозе социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) выступил министр экономики и промышленной политики М.А.Осипов, о проекте государственного бюджета республики на 2012 год – министр финансов Республики Саха (Якутия) В.А.Новиков.
За основу при разработке государственного бюджета был принят базовый вариант прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы, который исходит из консервативного варианта сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, предполагающего более высокий курс доллара США, а также более высокие темпы внутренней инфляции. Более низкие темпы роста промышленного производства и низкие темпы роста реальных доходов населения.

Таким образом, основные характеристики государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2012 год, определенны исходя из прогнозируемого объема валового регионального продукта в размере 452,5 млрд. рублей (в 2011 году – 411,6 млрд. рублей) и уровня инфляции, не превышающего 6,2% (в среднем за год).

При расчете объема доходов государственного бюджета учитывались положения одобренных 7 июля 2011 года Правительством Российской Федерации основных направлений налоговой политики на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов и, соответственно, предполагаемые к принятию в 2011 году изменения и дополнения в налоговое и бюджетное законодательство, а также изменения налогового законодательства республики,  вступающие в силу с 1 января 2012 года:

1) индексация специфических ставок акцизов на подакцизную продукцию, в том числе установление ставок акцизов: 

- на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше  9 процентов с 1 июля 2012 года в размере 300 руб. за 1 литр безводного этилового спирта, содержащегося в подакцизной продукции (увеличение против 2011 года на 69 руб.), с 1 января 2013 года – 400 руб., с 1 января 2014 года – 500 руб.;

- на спирт этиловый из всех видов сырья с 1 июля 2012 года в размере 44 руб. за 1 литр безводного этилового спирта (увеличение против 2011 года на 10 руб.),   с 1 января 2013 года – 59 руб., с 1 января 2014 года – 74 руб.;

- на автомобильный бензин: не соответствующий классу 3, или классу 4, или классу 5 с 1 января 2014 года в размере 10 462 руб. за 1 тонну, класса 3 – 10 066 руб., класса 4 и класса 5 – 9 416 руб. с увеличением против 2013 года на 951 руб., 915 руб. и 856 руб. соответственно;

- на дизельное топливо: не соответствующее классу 3, или классу 4, или классу 5 с 1 января 2014 года в размере 6 050 руб. за 1 тонну, класса 3 – 5 719 руб., класса 4 и класса 5 – 5 427 руб. с увеличением против 2013 года на 550 руб., 520 руб. и 493 руб. соответственно;

- на масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей с 1 января 2014 года в размере 8 260 руб. за 1 тонну с увеличением против 2013 года на 751 руб.;

- на прямогонный бензин с 1 января 2014 года в размере 10 579 руб. за 1 тонну с увеличением против 2013 года на 962 руб.;

2) установление норматива зачисления в доходы федерального бюджета акцизов на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9% в размере 60 процентов (в рамках сбалансированного предложения в связи с переводом полиции на финансовое обеспечение за счет средств федерального бюджета);

3) отмена льгот по региональным налогам (налогу на имущество организаций и транспортному налогу) для учреждений и организаций, финансируемых из государственного и местных бюджетов.

С учетом всех изменений налогового и бюджетного законодательства и прогноза социально-экономического развития республики основные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2012 год предусмотрены по доходам в сумме 109 732,3 млн. рублей, расходы составят 114 125,9 млн. рублей. Дефицит государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2012 году прогнозируется установить в сумме 4 393,6 млн. рублей, или 7,4% к объему доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) без учета безвозмездных поступлений. 

6) «О реализации Программы модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2011-2012 годы» (парламентские слушания состоялись 26 октября 2011 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости.
Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители общественности, лечебно-профилактических учреждений, представители улусов и городов Республики Саха (Якутия), средств массовой информации.

С основным докладом выступил министр здравоохранения Республики Саха (Якутия) А.В.Горохов, который рассказал о ходе реализации программы модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2011-2012 годы. 

Модернизация системы здравоохранения Республики Саха (Якутия) призвана решить задачи по укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, внедрению современных информационных систем, стандартов медицинской помощи, повышению доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами. 

Программа рассчитана на два года, общий объем финансирования составляет 8,195 млрд. рублей. Источниками поступления средств являются бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования и республиканский бюджет. 

На реализацию программы за период с апреля по август 2011 года поступил 1 млрд. 510 млн. рублей, в том числе: на укрепление материально-технической базы – 1 млрд. 76 млн. рублей; на внедрение информационных систем – 75,5 млн. рублей, на внедрение стандартов медицинской помощи и повышение доступности амбулаторной помощи – 358,3 млн. рублей. 

Мероприятия программы модернизации здравоохранения направлены, в первую очередь, на решение приоритетной задачи: снижение общей смертности от основных причин, а именно от заболеваний системы кровообращения, от внешних причин и от онкологических заболеваний. 

С 2011 года Республика Саха (Якутия) вошла в программу совершенствования медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, в рамках которой созданы региональный сосудистый центр на базе Республиканской больницы № 2 – Центра экстренной медицинской помощи и два первичных сосудистых отделения в Мирнинской и Нерюнгринской центральных районных больницах. В рамках программы модернизации будут открыты первичные сосудистые отделения еще в двух муниципальных образованиях – селе Майя Мегино-Кангаласского улуса и городе Нюрба. Предварительные данные по итогам 9 месяцев 2011 года свидетельствуют о снижении смертности от острого инфаркта миокарда и острых нарушений мозгового кровообращения. 

По программе модернизации здравоохранения в 2012 году запланирован ввод в строй поликлиники кардиологического диспансера, в 2011 году завершится проектирование стационара с диагностическим блоком кардиососудистого центра. 

Снижению смертности от травм и отравлений будет способствовать доступность специализированной медицинской помощи населению путем открытия по-современному оснащенных межрайонных травматологических отделений. 

В сфере снижения смертности от онкологических заболеваний на первичном уровне планируется открытие онкологических кабинетов практически во всех районах, внедрение стандартов оказания медицинской помощи по наиболее распространенным злокачественным новообразованиям. 

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации в рамках программы «Жилище» разрабатывается подпрограмма по обеспечению жильем медицинских работников – молодых специалистов и по предоставлению компенсационных выплат в размере 1 млн. рублей при направлении на работу в учреждения здравоохранения, расположенные в сельской местности. 

Особое внимание сегодня уделяется информатизации здравоохранения. В рамках реализации мероприятий программы планируется внедрение электронной записи к врачу с использованием сети Интернет, внедрение единой электронной медицинской карты. 

Вместе с тем следует отметить, что материально-техническая база большинства лечебно-профилактических учреждений, оснащенность их медицинским оборудованием не соответствуют современным требованиям. 

Проблемным остается кадровое обеспечение здравоохранения, сохраняется диспропорция обеспечения медицинскими кадрами учреждений здравоохранения крупных населенных пунктов и сельской местности. 

Решение задач по дальнейшему совершенствованию системы здравоохранения Республики Саха (Якутия) возможно на основе программно-целевого подхода с проведением комплекса социально-экономических и организационных мероприятий. В целях рационального использования средств программы необходимы консолидация усилий всех участников ее реализации, контроль за целевым расходованием финансовых средств, а также меры по повышению прозрачности и эффективности осуществляемых закупок.
7) «О ходе исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О кочевых школах Республики Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 6 декабря 2011 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре и средствам массовой информации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), научных и образовательных учреждений, средств массовой информации.

С основным докладом выступила заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) Ф.В.Габышева. 
В 2011-2012 учебном году функционируют 13 кочевых образовательных учреждений в 11 улусах республики с контингентом учащихся и воспитанников 184 детей. В соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) «О кочевых школах Республики Саха (Якутия)», эти образовательные учреждения организованы по следующим базовым моделям: кочевая школа-сад (4), стационарно-кочевая школа (6), сезонная (летняя) кочевая школа (3). По национальному составу разделяются на 7 эвенских, 4 эвенкийских и по одной долганской и чукотской школе, по ведению традиционных видов хозяйствования – 9 оленеводческой, 2 рыболовецкой и 1 охотоведческой направленности. Кочевые школы реализуют различные ступени и виды образования: 5 – дошкольное образование, 13 – начальное общее образование, 8 – основное общее образование, 4 – старшее общее образование. 

Закон Республики Саха (Якутия) «О кочевых школах Республики Саха (Якутия)» направлен на организацию в местах традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера бесплатного обучения детей без отрыва их от родителей, гарантирующего доступ к достижениям мировой цивилизации, изучение собственной истории, национальной культуры, родного языка и традиционного хозяйствования, воспитание национального достоинства для создания условий восстановления, сохранения и защиты исконной среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера. 

Закон Республики Саха (Якутия) «О нормативах финансирования расходов на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях» устанавливает нормативы финансирования расходов в расчете на одного обучающегося в год, в том числе в кочевых, через установление коэффициента 3,0 к методике объема субвенции. 

Все кочевые школы по маршруту кочевья имеют постройки, приспособленные под учебное помещение. Такие постройки имеют стационарно-кочевые школы, функционирующие при родовых кочевых общинах. В летний период используются палатки. Школы обеспечены оргтехникой, спортивным инвентарем и электронными учебниками по всем предметам. 

По проекту ЮНЕСКО «Содействие распространению грамотности среди школьников, принадлежащих к коренным народам, путем укрепления потенциала системы общинного образования у кочевых народов Севера Республики Саха (Якутия)» 9 пилотных кочевых школ приобрели оргтехнику (персональные компьютеры, ноутбуки, принтеры, ламинаторы), аудио-видео технику (телевизор с малым энергопотреблением, ДВД плеер, видеокамеры, фотоаппараты), специализированное оборудование, используемое в экстремальных условиях Арктики (печь «Синель», палатки, бензопилы, источники солнечной энергии, электродвижки ELEMAX SHX 2000), средства связи (радиостанции «Яшма», портативная рация Фри Квенси Рэйнж). По государственной целевой программе развития образования Якутии на 2007-2011 годы в целях обеспечения доступности качественного образования для детей кочующих народов Севера и для решения их транспортных нужд выделены 8 снегоходов «Буран СБ 640А», солнечно-световые панели, зимние палатки, спутниковые телефоны, радиостанции. 

В целях реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О кочевых школах Республики Саха (Якутия)» по заявкам кочевых школ ежегодно улучшается материально-техническая база, выделяются моторные лодки, снегоходы «Буран», все школы обеспечены мини-лабораториями по физике, химии, биологии, обновляются учебно-методическими комплектами. 

Характерной особенностью организации образовательного процесса в кочевых образовательных учреждениях являются малая наполняемость классов, разновозрастной состав учащихся, вариативность учебного графика с учетом специфики традиционного хозяйствования, вахтовый метод обучения, повышенная потребность использования дистанционных форм обучения и т.д. В связи с этим к педагогам кочевых образовательных учреждений предъявляются особые требования: способность к жизнедеятельности в экстремальных условиях кочевья, знание языка, культуры и традиционного хозяйствования коренных малочисленных народов Севера, готовность к преподаванию нескольких предметов, владение современными педагогическими и информационными технологиями обучения. 

Необходима специальная подготовка педагогических кадров широкого профиля по индивидуальному образовательному плану профессионального образования, что, потребует внесения корректировок в федеральные государственные образовательные стандарты. Подготовка таких специалистов должна способствовать оптимизации учебно-воспитательного процесса, квалифицированно расширяя потенциальные возможности одного учителя вместо двух-трех учителей и воспитателей. 

В настоящее время в кочевых образовательных учреждениях работают учителя начальных классов, родного и русского языков и других предметов, прошедшие курсы в Институте повышения квалификации работников образования Республики Саха (Якутия). 

8) «О ходе реализации Концепции устойчивого развития арктических улусов и мест компактного проживания коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) до 2020 года» (парламентские слушания состоялись 21 декабря 2011 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств Республики Саха (Якутия), представители арктических улусов, научных учреждений, средств массовой информации.

С основным докладом выступила первый заместитель руководителя Департамента по делам народов Республики Саха (Якутия) Л.С.Иванова. 
Органами исполнительной власти республики в рамках реализации приоритетных национальных проектов «Образование», «Здоровье», «Комфортное и доступное жилье – гражданам России» и «Развитие АПК» проведены отраслевые мероприятия по обеспечению качественным образованием, охраны здоровья населения, доступным жильем и развития агропромышленного комплекса. 

На первом этапе приняты соответствующие меры по совершенствованию системы правовой защиты в области сохранения исконной среды обитания, традиционного природопользования и экологической безопасности. В настоящее время в республике права коренных малочисленных народов Севера регулируют 19 законов, отдельные нормативные правовые акты, которые создают соответствующую правовую основу для защиты исконной среды обитания, традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера, обеспечения их традиционной хозяйственной деятельности. Законодательно закреплена основа их хозяйственной деятельности – северное домашнее оленеводство. 

В арктических улусах и местах компактного проживания коренных малочисленных народов Севера создаются условия для развития рынка потребительских товаров и услуг. 

В рамках реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об особом режиме завоза грузов в арктические и северные улусы Республики Саха (Якутия)» разработана и реализована республиканская целевая программа «Государственная поддержка обеспечения населения и учреждений социальной сферы арктических и северных районов (улусов) Республики Саха (Якутия) потребительскими товарами на 2006-2010 годы», на реализацию которой из всех источников было направлено свыше 1 млрд. рублей. В результате принятых мер была обеспечена потребность населения арктических улусов в товарах первой необходимости, достигнута цель по обеспечению доступных цен на рынке потребительских товаров. 

Профинансированы работы по проведению ремонта мостовых переходов на участке Усть-Куйга – Депутатский автодороги «Яна» на сумму 25,1 млн. рублей, на содержание автодорог выделено 210,6 млн. рублей, на проектирование и ремонт автодороги «Арктика» на участке Зырянка – Угольное – 70 млн. рублей. За 2011 год в целом на содержание сезонных автомобильных дорог на территории арктической группы улусов направлено 181,7 млн. рублей. 

Принимаются меры по регулированию тарифов по внутриулусной перевозке авиапассажиров арктических улусов. В 2009 году произведено 558 социально-значимых авиарейсов, перевезено 10920 пассажиров. При этом расходы республиканского бюджета составили 56,4 млн. рублей. В 2010 году количество таких авиарейсов составило 581, перевезено 11542 пассажиров. Из средств республиканского бюджета на субсидирование авиатарифов было направлено 64,3 млн. рублей. 

В результате реализации мероприятий республиканской целевой программы «Электронная Якутия на период 2009-2011 годы», в арктической группе улусов и местах компактного проживания коренных малочисленных народов Севера, получили развитие все подотрасли информатизации и связи. Установлены цифровые АТС, проводится подключение к широкополосному доступу к интернету. Сотовой связью охвачены улусные центры и часть наслегов Абыйского, Аллаиховского, Анабарского, Булунского, Жиганского, Верхоянского, Момского, Нижнеколымского, Оленекского, Среднеколымского, Усть-Янского и Эвено-Бытантайского улусов. 

В арктической группе улусов функционирует сеть отделений почтовой связи ФГУП «Почта России», которая представлена 73 отделениями почтовой связи. Отделениями почтовой связи арктической группы улусов предоставляются все виды почтовых услуг. Через отделения почтовой связи пенсии и пособия получают 16,6 тыс. пенсионеров. Также на основании заключенных договоров через них выплачиваются республиканские доплаты к пенсиям, детские пособия, субсидии малоимущим, пособия безработным, родительские компенсации, принимаются платежи за услуги электросвязи и жилищно-коммунального хозяйства, за пользование лесным фондом, налоговые платежи и оплата услуг сотовой связи. 

Меры по формированию условий для устойчивого, социально-экономического развития муниципальных образований арктической группы улусов осуществлены в рамках реализации мероприятий республиканской целевой программы «Государственная поддержка местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) на 2009-2011 годы». 

Собственность муниципальных образований арктической группы улусов сформирована в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» путем передачи государственного имущества в муниципальную собственность. За период 2003-2010 годов в муниципальную собственность 12 арктических улусов передано государственного имущества с общей остаточной стоимостью на сумму 65,5 млрд. рублей. 

В 2009 году из средств федерального бюджета на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера республики было выделено 26,5 млн. рублей. В 2010 году на эти же цели из средств федерального бюджета было направлено 65,3 млн. рублей, которые, в свою очередь, были направлены на софинансирование строительства школы в с. Сасыр Момского улуса, общежития для медработников в г. Якутске и закупа оленей для с. Ойотунг Аллаиховского улуса. 

Вместе с тем, несмотря на принятые меры по реализации плана действий, по уровню развития как производственной, так и социальной инфраструктуры и по ряду других параметров арктические улусы значительно отстают от показателей многих улусов республики. В арктических улусах и местах компактного проживания коренных малочисленных народов Севера, развитие экономики и социальной сферы сдерживается технологическим и структурным отставанием энергетики, коммунального хозяйства, связи, информатизации. 

Не решены вопросы создания единой транспортной системы Севера, восстановления арктической транспортной коммуникации – Северного морского пути. Состояние сети автомобильных дорог не отвечают требованиям устойчивого развития арктических улусов. Острой проблемой становятся «бесхозные» дороги. Значительное число сельских населенных пунктов не имеют связи с сетью дорог общего пользования, крайне мало число автомобильных дорог с твердым покрытием. 

В связи с низким уровнем среднемесячной заработной платы населения арктических улусов и мест компактного проживания малочисленных народов тарифы пассажирских авиаперевозок практически недоступны. 

Отмечается спад объемов производства продукции традиционных отраслей. Наблюдается тенденция сокращения численности поголовья оленей, снизилась добыча промысловой пушнины, сокращаются объемы вылова рыбы. Большинство объектов социальной инфраструктуры находится в ветхом, аварийном состоянии. Повышенный износ также имеют котельное хозяйство и тепловые сети. 

Существующая сеть образовательных учреждений не обеспечивает потребности коренных малочисленных народов Севера в образовании. Школы испытывают недостаток учебно-методической литературы, пособий для внеклассного чтения, особенно на языках коренных народов. Особой проблемой является обучение родному языку, который в школах изучают не более 40 процентов учащихся. Увеличивается количество школ, находящихся в аварийном состоянии и требующих капитального ремонта, не до конца решена проблема создания малокомплектных школ. Существуют проблемы в сфере организации кочевых школ, обусловленные введением общеобразовательных стандартов, переходом на нормативную систему оплаты труда учителей, особенностями кочевого образа жизни. 

Как результат сокращения числа врачебных амбулаторно-поликлинических учреждений и фельдшерско-акушерских пунктов в регионе, отмечен рост численности зарегистрированных больных. В регионе демографическая ситуация остается сложной. 

Продолжается процесс утери национальной культуры, традиций, обычаев и других важнейших составляющих культурного и духовного развития коренных народов. Сокращена сеть культурно-просветительных учреждений. Около 30 процентов клубных учреждений и 20 процентов библиотек требуют капитального ремонта. 

Крайне негативно на судьбе малочисленных северных народов сказалось промышленное освоение Севера, которое обернулось уничтожением естественной природно-биологической среды, изменением привычного образа жизни, утерей культурного наследия и обычаев коренных малочисленных народов Севера.

Проведены следующие «правительственные часы»:

1) «Об итогах реализации в 2010 году Программы государственных гарантий оказания населению Республики Саха (Якутия) бесплатной медицинской помощи» («правительственный час» состоялся 28 февраля 2011 года).

С основным докладом перед парламентариями выступил министр здравоохранения Республики Саха (Якутия) А.В.Горохов. На реализацию программы государственных гарантий оказания населению республики бесплатной медицинской помощи в 2010 году было выделено 13,4 млрд. рублей. Программа утверждена с дефицитом в 18,5%, что составляет около 3 млрд рублей. 

Рост финансирования на одного жителя увеличился с 13,1 тысячи рублей в 2009 году до 14,4 тысячи рублей в 2010 году, а из средств по программе обязательного медицинского страхования – с 5,76 тысячи рублей в 2009 году до 6,58 тысячи рублей в 2010 году. 

В 2010 году на территориальную программу обязательного медицинского страхования было направлено 6,1 млрд рублей. Проверкой целевого использования средств выявлены нарушения. В частности, из 51 проверенной медицинской организации нарушения на сумму в 14,9 млн рублей были выявлены в 34 медицинских организациях. Лидирует в этом рейтинге Вилюйская центральная районная больница (ЦРБ) с нецелевым использованием 3,6 млн рублей, затем идут Абыйская ЦРБ (2,8 млн рублей), Усть-Янская ЦРБ (2,1 млн рублей), Кобяйская (1,3 млн рублей). Восстановлено 10,8 млн рублей.
2) «О реализации Федерального закона «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» («правительственный час» состоялся 12 апреля 2011 года).

С основным докладом выступил министр труда и социального развития Республики Саха (Якутия) Н.Н.Дегтярев. 

В настоящее время единственным видом государственной поддержки граждан при переселении из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей в более благоприятные для проживания регионы страны является социальная выплата на приобретение жилья. 

В целом ситуацию по предоставлению жилищных субсидий (сертификатов) можно охарактеризовать как достаточно напряженную. Это обусловлено тем, что, несмотря на длительные сроки реализации программ по переселению жителей из районов Крайнего Севера, численность желающих выехать, а также сроки ожидания мер государственной поддержки по переселению практически не сокращаются. 

По данным на 1 января 2011 года, в республике в очереди на получение жилищных субсидий (сертификатов) в связи с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей состояло 12425 семей (31107 человек). Среди них есть выезжающие из закрывающихся населенных пунктов – 130 семей (332 человека), инвалиды I и II групп, инвалиды детства – 1357 семей (3436 человек), пенсионеры – 7633 семей (17584 человека), безработные – 71 семья (220 человек), работающие – 3234 семьи (9535 человек). По сравнению с 2010 годом численность семей, желающих выехать из республики, увеличилась на 1421 (3426 человек). 

Наибольшее количество граждан, желающих выехать из республики, зарегистрировано в промышленных районах: Нерюнгринский район – 2890 семей (6969 человек), или 23,3 %; Мирнинский район – 2373 семьи (5908 человек), или 19,1 % от общего количества семей. Также значительное количество семей состоят на учете в Кобяйском (862), Ленском (650), Оймяконском (759), Томпонском (615), Усть-Майском (607), Усть-Янском (696) улусах (районах) республики. 

Для более половины желающих получить жилищные субсидии срок ожидания государственной поддержки составляет от 7 до 12 лет. 

Финансирование мероприятий по реализации Федерального закона «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» до 2006 года осуществлялось из средств федерального бюджета в рамках реализации федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы. С 2006 года указанные мероприятия объединены с рядом других подпрограмм («Государственные жилищные сертификаты», «Обеспечение жильем участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф» и др.) в подпрограмму «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы. 

Несмотря на то, что финансирование из федерального бюджета имеет положительную тенденцию, количество сертификатов, выдаваемых гражданам, сокращается. Так, в 2004 году объем финансирования составил 150,7 млн. рублей, выдано 255 сертификатов, в 2005 году выдано 362 сертификата на сумму 211,7 млн. рублей, в 2006 году – 85 сертификатов на 62,7 млн. рублей, в 2007 году – 323 сертификата на 354,1 млн. рублей, в 2008 году – 108 сертификатов на 328,2 млн. рублей, в 2009 году – 122 сертификата на 344,7 млн. рублей. Сертификаты в эти годы выдавались жителям закрываемых поселков. В 2010 году сертификаты выдавались выезжающим из закрываемых населенных пунктов (41) и инвалидам I и II групп, инвалидам детства (156). Всего выдано 197 сертификатов на общую сумму 433,6 млн. рублей. 

Это обстоятельство обусловлено значительным ростом стоимости жилья в последние годы, а также тем, что большинство граждан, получающих сертификаты, выбирают для дальнейшего проживания регионы с высокой стоимостью жилья, в частности г. Москву. 

В связи с этим республика неоднократно обращалась к Председателю Правительства Российской Федерации, в Министерство регионального развития Российской Федерации с предложениями о внесении изменений в Федеральный закон «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей». Например, в статью 5 федерального закона предлагается внести изменения в части применения при определении размера жилищных субсидий норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Российской Федерации. Также предлагается дополнить закон статьей, которая бы разрешала гражданам использовать социальную выплату на приобретение жилья в более благоприятных по климатическим условиям и экономически развивающихся районах того же субъекта Российской Федерации или федерального округа. 

Эти предложения учтены в проекте федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей», который принят в первом чтении. 

В соответствии с федеральным законодательством сформирован и утвержден список граждан, изъявивших желание получить сертификаты в 2011 году. В данный список включены 596 семей, в том числе 20 – из закрывающихся населенных пунктов, 576 – из числа инвалидов I и II группы, инвалидов детства. В федеральном бюджете на 2011 год на предоставление сертификатов гражданам, выезжающим из республики, предусмотрено 410 399,1 тыс. рублей. Количество граждан, которые в пределах выделенных республике средств, смогут получить сертификаты в 2011 году, будет определено при утверждении Министерством регионального развития Российской Федерации средней рыночной стоимости 1 квадратного метра жилья в субъектах Российской Федерации. Это не более 160-165 семей. 

Также вызывает обеспокоенность снижение объемов финансирования на 2012-2013 годы – 286,1 и 142,6 млн. рублей соответственно. 

3) «О работе объектов жилищно-коммунального хозяйства и предприятий топливно-энергетического комплекса Государственного унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» («правительственный час» состоялся 29 апреля 2011 года).
С основным докладом, посвященным работе объектов жилищно-коммунального хозяйства и предприятий топливно-энергетического комплекса республики в 2010-2011 годах, выступил министр жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) А.А.Антоненко. В частности, министр ознакомил с итогами прохождения отопительного сезона 2010-2011 годов. 

Государственное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» обслуживает 1085 котельных, 1360 км. тепловых сетей, 510 км. сетей водоснабжения, 358 км. канализационных сетей. Отопительный сезон был начат 16 августа 2010 года. Запуск объектов к отопительному сезону завершился 29 сентября. Оформление паспортов готовности произведено к 15 ноября. На реализацию плана ремонтной программы предусматривалось 662 млн. рублей, фактически освоено 736 млн. рублей (111%). 

Для подготовки объектов к отопительному сезону были проведены капитальный и текущий ремонты, а также выполнены работы по восстановлению основных средств. Всего на эти цели выделено 468 млн. рублей, фактическое выполнение составляет 585 млн. рублей (125%). Все объекты были подготовлены вовремя. Произведена замена 195 котлов, 178 насосов, 24 дымососов, 82 км. тепловых сетей, 16,2 км. водопроводных сетей и 5 км. канализационных сетей. 

Для ликвидации аварийных котельных и перевода их с нефтяного топлива на уголь по ремонтной программе 2010 года было запланировано строительство 15 новых котельных в восьми районах. На данный момент введено в эксплуатацию 12 новых котельных, ввод еще 3 котельных планируется к началу следующего отопительного сезона. Причина переноса сроков – поздняя поставка материалов. 

В целом план завоза продукции производственно-технического назначения в 2010 году выполнен на 99,7 %. Недопоставка произошла в Вилюйской и Центральной группах улусов из-за поздней поставки материалов поставщиками. 

В целях оперативного устранения аварийных ситуаций в районах были созданы 7 страховых баз. К началу отопительного сезона страховые базы были укомплектованы продукцией производственно-технического назначения на сумму 18,5 млн. рублей, что составляет 100 % от плана. 

Общий объем завезенного топлива в 2010 году для нужд Государственного унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)» составляет 969 тыс. тонн на сумму 5,2 млрд. рублей. В том числе наземным путем доставлено 599 тыс. тонн на сумму 2,3 млрд. рублей, водным путем доставлено 370 тыс. тонн, затраты на навигацию составили 2,9 млрд. рублей. В целом план по завозу 2010 года исполнен на 100%. В ходе завоза возникли определенные трудности по обеспечению доставки в связи с природно-климатическими явлениями на реках Яна, Анабар. Котельное топливо, не завезенное в период навигации 2010 года, было отгружено и доставлено автозимниками. 

В рамках реализации Государственной программы «Реформирование и развитие жилищно-коммунального комплекса Республики Саха (Якутия) на 2007-2011 годы» в период с 2008 по 2010 годы приобретено 244 резервных источника питания на общую сумму 123 млн. рублей. В настоящее время оснащенность резервными источниками питания составляет 70%. Для доведения до 100%-ного оснащения объектов жизнеобеспечения необходимо приобретение 292 дизельных генераторов на сумму 334 млн. рублей. 

В течение отопительного периода 2010-2011 годов на объектах Государственного унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)»  произошли 2 аварийные ситуации в поселках Быков Мыс и Тикси Булунского улуса (района), 25 технологических нарушений, не понесших нарушение жизнедеятельности населения. В целом следует отметить тенденцию к снижению технологических нарушений. Одной из основных причин произошедших аварийных ситуаций является физический износ основного и вспомогательного оборудования и ненадлежащее исполнение своих обязанностей лицами, ответственными за безаварийную и безопасную работу объектов теплоснабжения 

Для подготовки к отопительному сезону 2011-2012 годов по ремонтной программе запланировано выполнить мероприятия на сумму 854,8 млн. рублей. Из этой суммы 685,3 млн. рублей выделено на замену изношенного оборудования, инженерных сетей, капитальный и текущий ремонт. Планируется подготовить 1052 котельных, 1420 км. тепловых сетей, 530 км. водопроводных сетей, 361 км. канализационных сетей. Для восстановления изношенного оборудования и тепловых сетей в 2011 году запланировано заменить 251 котел, 198 насосов, 97 дымососов, а также будет произведена замена теплосетей общей протяженностью 109,8 км., 11 км. водопроводных сетей, 5,2 км. канализационных сетей. 

Для выполнения мероприятий по снижению сверхнормативных затрат выделено 168,8 млн. рублей на установку энергосберегающего оборудования, реконструкцию сетей и строительство двух котельных в Амгинском улусе (районе) с переводом с нефти на уголь. 

Для своевременной комплектации продукцией производственно-технического назначения по ремонтной программе 2011 года проведены тендеры и заключены договоры с поставщиками на общую сумму 458 млн. рублей. Общий объем завозимого в 2011 году топлива составляет 958 тыс. тонн на сумму 6,77 млрд. рублей. Наземным путем доставляется 593 тыс. тонн на сумму 2,8 млрд. рублей. На данный момент завершены зимние перевозки топливно-энергетических ресурсов, перевезено 281 тыс. тонн. В период навигации 2011 года планируется доставить 365 тыс. тонн, затраты на навигацию составят 3,97 млрд. рублей. Все договоры на поставку, перевозку топливно-энергетических ресурсов в период навигации заключены. 

4) «О ходе реализации Плана мероприятий по совершенствованию правового положения государственных учреждений Республики Саха (Якутия) на 2010-2011 годы» («правительственный час» состоялся 5 мая 2011 года).
С докладом о ходе реализации плана мероприятий по совершенствованию правового положения государственных учреждений Республики Саха (Якутия) на 2010-2011 годы выступил заместитель председателя правительства Республики Саха (Якутия) А.В.Власов. 

Было отмечено, что федеральный закон изменяет статус государственных и муниципальных учреждений, задает новые рамки для финансирования государственного и муниципального бюджетного сектора через изменения механизмов финансирования. В частности, законом предусматривается, что все государственные и муниципальные учреждения будут существовать в одном из трех типов: казенное, бюджетное и автономное учреждение. В настоящее время основная нормативная правовая база в республике создана, министерствами проведена и продолжает проводиться работа по всем основным положениям федерального закона. 

План мероприятий по совершенствованию правового положения государственных учреждений Республики Саха (Якутия) на 2010-2011 годы был утвержден 9 июля 2010 года распоряжением Президента Республики Саха (Якутия). Руководителям министерств и ведомств было поручено обеспечить безусловную реализацию плана в установленные сроки, органам местного самоуправления – рекомендовано до 1 августа 2010 года утвердить планы мероприятий. 

Сам план состоит из трех разделов («Основы правового положения государственных учреждений», «Основы финансового обеспечения и исполнения расходных обязательств государственных учреждений», «Обеспечение открытости и доступности сведений о государственных учреждениях») и 55 пунктов. 

С 1 декабря 2010 года вступило в силу еще одно распоряжение Президента Республики Саха (Якутия) – о казенных учреждениях республики. Было установлено, что к казенным учреждениям Якутии относятся: 

1) учреждения, осуществляющие государственные функции в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти (государственных органов), в том числе исполняющие делегированные федеральные полномочия; 

2) специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации; 

3) учреждения, отнесенные к казенному типу в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). 

Органам государственной исполнительной власти, осуществляющим функции и полномочия учредителя казенных учреждений, было поручено внести в установленном порядке изменения в их учредительные документы. 

5) «О ходе исполнения Плана действий Республики Саха (Якутия) по реализации в 2009-2011 годах Концепции устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации» («правительственный час» состоялся 19 мая 2011 года).
С основным докладом выступил заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) А.В.Власов. Целью концепции является создание в Российской Федерации условий для формирования устойчивого развития малочисленных народов Севера на основе укрепления их социально-экономического потенциала при сохранении исконной среды обитания, традиционного образа жизни и культурных ценностей этих народов. Реализацию концепции предусматривается осуществить в 2009-2025 годах в 3 этапа. Во время реализации мероприятий первого этапа концепции был реализован комплекс мер, предусматривающих совершенствование нормативной правовой базы в области защиты прав малочисленных народов Севера, в том числе в части упорядочения терминологии, используемой в нормативных правовых актах, регулирующих вопросы гарантии прав и традиционного природопользования. 

Также за несколько лет были созданы модельные территории традиционного природопользования федерального значения, усовершенствованы меры государственной поддержки развития оленеводства в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, развиты системы переработки продукции оленеводства, рыболовства, охоты, других традиционных промыслов и ее сбыта. 

Кроме того, были подготовлены предложения по повышению качества и доступности услуг связи, включая подвижную радиотелефонную связь, сеть Интернет и телефонную связь с использованием таксофонов, в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. 

Разработаны предложения по реализации программ оптимизации локальной энергетики в части строительства источников энергоснабжения малой мощности для обеспечения качественного энергоснабжения в местах проживания коренных малочисленных народов, проведены плановые медицинские осмотры. Образовательные учреждения в местах проживания коренных малочисленных народов оснащены современным оборудованием.

6) «О реализации мер по снижению напряженности на рынке труда в Республике Саха (Якутия)» («правительственный час» состоялся 3 июня 2011 года).
С основным докладом выступил заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) А.В.Власов. В 2011 году на реализацию мероприятий программы дополнительных мер по снижению напряжённости на рынке труда в Республике Саха (Якутия) предусмотрено 177,7 млн. рублей, в том числе: 167,9 млн. рублей из федерального и 9,8 млн. рублей из республиканского бюджета. Запланировано участие 4,4 тыс. человек. В марте 2011 года в республику поступили средства I транша в размере 67 млн. рублей. По состоянию на 30 мая по всем направлениям программы заключено 986 договоров на сумму 73,4 млн. рублей. Количество участников в соответствии с заключенными договорами составило 1 965 человек. Кассовые расходы составили 44 млн. рублей, или 65,5% от суммы I транша (24,8% от общей суммы). 

На 2011 год из средств федерального бюджета предусмотрено 12,5 млн. рублей на организацию опережающего обучения 711 работников. 

На 2011 год предусмотрено опережающее обучение 20 женщин, занятых во вредных и тяжелых условиях труда, на эти цели предусмотрено 519,5 тыс. рублей, предусмотрено профессиональное обучение 255 женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми до трех лет, на сумму 4,9 млн. рублей из средств федерального бюджета, предусмотрена переподготовка 54 врачей на сумму 6,1 млн рублей из средств федерального бюджета. 

На организацию общественных работ в 2011 году предусмотрено 23,5 млн. рублей из средств федерального бюджета. Запланировано трудоустройство 922 человек. Общественные работы, согласно заключенным договорам, организованы по следующим видам: строительство, ремонт и содержание автодорог (239 чел.), благоустройство территорий, уборка мусора (206 чел.), ремонтно-строительные работы (118 чел.) и другим. 

Центры занятости Алданского, Амгинского, Анабарского, Горного, Мегино-Кангаласского, Намского, Нижнеколымского, Среднеколымского, Сунтарского, Таттинского, Усть-Алданского, Усть-Майского улусов (районов) заключили договоры на всю сумму, запланированную на организацию общественных работ в 2011 году. Кассовые расходы составили 5,4 млн. рублей. 

В 2011 году предусмотрено из средств федерального бюджета 14,3 млн. рублей для организации стажировки 500 выпускников в целях приобретения опыта работы и 100 наставников. 

В рамках поддержки слабозащищенных групп населения в 2011 году предусмотрены мероприятия по содействию трудоустройству инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей. По программе предусмотрено содействие работодателям в трудоустройстве 120 инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей на сумму 6 млн. рублей из средств федерального бюджета. 

На создание собственного дела безработными гражданами предусмотрено 98,5 млн. рублей. Запланировано участие 1000 человек и создание 500 дополнительных рабочих мест для безработных граждан. Безработные граждане планируют организацию собственного дела в 138 населенных пунктах в таких сферах деятельности, как обрабатывающее производство (167 чел.), сельское хозяйство (110), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (81), строительство (55), оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования (60) и др. 

По адресной поддержке граждан, переезжающих в другую местность для замещения рабочих мест, в 2011 году предусмотрено содействие переезду 250 человек. Финансирование составляет 10,7 млн. рублей. 

7) «О ходе реализации поручения Председателя Правительства Российской Федерации В.В.Путина от 4 апреля 2011 года по вопросу модернизации системы общего образования и повышения заработной платы учителей» («правительственный час» состоялся 20 октября 2011 года).
С основным докладом о ходе реализации поручения В.В.Путина по вопросу модернизации системы общего образования и повышения заработной платы учителей выступил министр образования Республики Саха (Якутия) А.С.Владимиров. 

Во всех субъектах Российской Федерации должна быть проведена модернизация систем общего образования по следующим направлениям: повышение заработной платы учителей; обеспечение качественных условий обучения; внедрение новых федеральных государственных стандартов; создание центров дистанционного образования; внедрение механизмов энергосбережения в образовательных учреждениях. На эти цели из федерального бюджета выделяются субсидии: 20 млрд. рублей в 2011 году, 60 млрд. рублей – в 2012 году, 40 млрд. рублей – в 2013 году. 

По условиям проекта федеральные субсидии могут быть направлены на замещение региональных расходов, которые в свою очередь направляются на повышение заработной платы учителей. Обеспечение достойного уровня заработной платы работников образовательной сферы на федеральном и региональном уровне, а также внедрение новых образовательных стандартов в учебных заведениях являются одними из приоритетных направлений работы партии «Единая Россия» в рамках партийного проекта «Модернизация образования». 

Распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) утвержден комплекс мер по модернизации системы общего образования на 2011 год. Региональным оператором проекта определен Институт развития образования и повышения квалификации работников образования Министерства образования Республики Саха (Якутия). С Министерством образования и науки Российской Федерации 20 июля 2011 года подписано соглашение о предоставлении в 2011 году субсидии из федерального бюджета в объеме 296 млн. 828 тыс. рублей. Общий объем бюджетных ассигнований на софинансирование по данному соглашению составляет 15 млн. 623 тыс. рублей. 

Из общего объема федеральной субсидии – 279,5 млн. рублей направлены на возмещение произведенных в 2011 году расходов республиканского бюджета и муниципальных бюджетов, 17,299 млн. рублей – на приобретение учебно-лабораторного оборудования для начальной школы и спортивного оборудования. В настоящее время освоено 190,730 млн. рублей или 64% федеральной субсидии. Освоение региональных средств составляет 70%. 

Основная задача 2011 года – повышение заработной платы учителей. За 2010 год средняя заработная плата учителей в республике составила 23860 рублей. С 1 декабря 2010 года фонд оплаты труда учителей был увеличен на 6%, благодаря этому в первом квартале 2011 года средняя заработная плата учителей выросла до 25 тысяч рублей, при этом средняя по экономике составила более 30 тысяч рублей. 

Дополнительные средства направлены на увеличение размера повышающих коэффициентов за квалификационную категорию, за работу в сельской местности, арктических улусах (районах), премирование. Кроме того, в сентябре 2011 года предусмотрена единовременная премия в размере 1500 рублей. Данная премия является фиксированной и разовой. С октября 2011 года, так же как и для всех бюджетников, предусмотрено повышение окладов учителей на 6,5 процентов. 

Общий объем необходимых бюджетных ассигнований на 4 месяца 2011 года составляет 426,4 млн. рублей, из них в сентябре в муниципальные образования направлено 102 млн. 548,7 тыс. рублей. 

По оперативным данным муниципалитетов, в сентябре 2011 года средняя заработная плата учителей повысилась на 20% и достигла размера среднемесячной начисленной заработной платы в экономике республики за первый квартал. 

При этом заработная плата учителей, осуществляющих учебный процесс, разная и зависит от количества учебных часов, численности обучающихся, повышающих коэффициентов за квалификационную категорию, компенсационных выплат за выполнение работы не входящей в круг основных обязанностей работников (классное руководство, заведование учебными кабинетами, заведование методическими объединениями), доплат за наличие ученой степени, почетных званий, профессиональных знаков отличия, надбавки за педагогический стаж работы, премии по результатам работы. Зарплату в размере 30 тысяч рублей и более получают в основном учителя с высшей и первой категорией, с нагрузкой выше ставки 18 часов. 

Таким образом, с 1 сентября 2011 года заработная плата учителей доведена до среднереспубликанского уровня и составила 30 тыс. рублей, с ростом на 20%. Следующее повышение заработной платы учителей планируется 1 сентября 2012 года. 

В этом году федеральная субсидия направлена на повышение заработной платы учителей. На следующий год объем федеральной поддержки увеличится в несколько раз, если республика выполнит обязательства по заработной плате в этом году. Федеральные средства будут направлены на обеспечение школ оборудованием нового поколения, создание районных центров дистанционного образования, внедрение механизмов энергосбережения в учреждениях образования, то есть на создание условий для получения достойного образования независимо от места жительства, в том числе путем дистанционного, очно-дистанционного, сетевого обучения. 

8) «О государственных целевых программах в Республике Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» («правительственный час» состоялся 31 октября 2011 года).
С основным докладом выступил первый заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) А.А.Стручков. Программная часть расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2012 год сгруппирована по трем направлениям реализации 37 госпрограмм: «Новое качество жизни», «Инновационное развитие и модернизация экономики», «Эффективное государство». 

Основными подходами при разработке госпрограмм являются дальнейшая реализация основных долгосрочных документов стратегического планирования, приоритетов социально-экономического развития республики, обозначенных в посланиях Президента Республики Саха (Якутия) Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), обеспечение софинансирования объектов капитального строительства по федеральным целевым программам и внепрограммной части федеральной адресной инвестиционной программы. При разработке госпрограмм также было учтено проведение в 2012 году международного форума «Россия – спортивная держава» и V игр «Дети Азии», предложения населения, высказанные в ходе отчетов государственных органов власти, а также предложения народных депутатов республики, в том числе при формировании народной программы. 

Каждая госпрограмма была разработана в двух вариантах. Базовый сценарий развития определяет основные параметры развития отрасли при объемах финансирования, необходимых для обеспечения функций органов исполнительной власти Якутии. Интенсивный сценарий развития определяет параметры развития отрасли при финансировании, обеспечивающем достижение стратегических целей, улучшения состояния отрасли, существенное снижение негативных факторов, сдерживающих эффективное развитие отрасли. При первом варианте общий объем финансирования госпрограмм за счет всех источников на 2012-2016 годы составит 1 217,1 млрд. рублей, при втором варианте – 1 374,1 млрд. рублей. 

Программная часть расходов на 2012 год составит 95%, на 2013 год – 96 %, на 2014 год – 96 % общего объема расходов, непрограммная часть – 5 %, 4 % и 4 % соответственно. 

Направление «Новое качество жизни» объединяет 21 госпрограмму, в том числе – «Развитие здравоохранения», «Развитие образования», «Развитие профессионального образования», «Сохранение, изучение и развитие государственных и официальных языков», «Социальная поддержка граждан», «Безбарьерная среда» и многие другие. В частности, на программу развития здравоохранения в 2012-2016 годах планируется выделить из госбюджета республики 86 млрд. рублей, на реализацию программы развития образования – 107,8 млрд. рублей, на развитие профессионального образования – 22 млрд. рублей, на социальную поддержку граждан – 63,1 млрд. рублей и т.д. 

Общий объем финансирования из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2012-2016 годы по данному направлению составит 425,6 млрд. рублей. А вот на реализацию госпрограмм направления «Инновационное развитие и модернизация экономики» планируется направить 79,4 млрд. рублей, в том числе на программу «Научно-техническое и инновационное развитие Республики Саха (Якутия)» – 1,01 млрд. рублей, 37,3 млрд. рублей – на развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, 25,3 млрд. рублей – на развитие транспортного комплекса. 

Направление «Эффективное государство» включает в себя 6 госпрограмм, общий объем финансирования которых в 2012-2016 годах составит 114,4 млрд. рублей. При этом львиная доля средств (108,9 млрд. рублей) будет выделена на программу «Управление государственными финансами и государственным долгом». Остальные деньги пойдут на развитие кадрового потенциала, управление собственностью, повышение мобилизационной готовности, гражданскую оборону и др. 

Основными результатами реализации госпрограмм должны стать снижение уровня безработицы с 8,8% в 2011 году до 7,6% в 2016 году, увеличение общего коэффициента рождаемости, снижение общего коэффициента смертности, сокращение числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в получении жилья, увеличение числа детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, значительное увеличение годового объема ввода жилья и многое другое.

9) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия)  «Об охране окружающей среды Республики Саха  (Якутия)» («правительственный час» состоялся 22 ноября 2011 года).

С основным докладом, посвященным реализации республиканского закона «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» выступил министр охраны природы Республики Саха (Якутия) В.А.Григорьев. 

За последние годы принято 12 законов, издано 13 указов Президента Республики Саха (Якутия), принято 122 постановления и распоряжения Правительства Республики Саха (Якутия). В рамках возложенных полномочий Министерством охраны природы Республики Саха (Якутия) реализованы полномочия по разработке и реализации региональных целевых программ. 

В этом году завершается республиканская целевая программа «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2009-2011 годы», направленная на решение задач по девяти направлениям, с общим объемом финансирования 1424,5 млн. рублей. Из них 971,3 млн. рублей (68%) приходится на долю федерального бюджета, 388,6 млн. рублей (27%) – республиканского бюджета, 64,7 млн. рублей (5%) – из внебюджетных источников. 

В соответствии с законами республики о государственном экологическом контроле и экологическом мониторинге, положением о территориальной системе экологического мониторинга Республики Саха (Якутия), порядком осуществления экологической паспортизации территории Республики Саха (Якутия), функционирует система государственного экологического надзора и экологического мониторинга. Ежегодно по данным экологического мониторинга формируется государственный доклад о состоянии окружающей среды и в срок до 1 марта – доклад об экологической ситуации за год. 

В целях предупреждения нарушений требований природоохранного законодательства и исполнения федерального законодательства, проведение контрольно-надзорных мероприятий проводятся в разных формах. Это плановые, внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, рейдовые контрольные мероприятия в области охраны атмосферного воздуха, охраны земель, охраны и использования водных ресурсов, обращения с отходами производства и потребления, охраны животного мира и среды их обитания. 

Общее количество контрольно-надзорных мероприятий в области охраны окружающей среды в 2010 году составило 3167, а за 9 месяцев 2011 года – 2761. 

В соответствии с нормативными правовыми актами Республики Саха (Якутия) министерством ведется работа по формированию реестра объектов размещения отходов. Всего на территории Якутии зарегистрировано 457 объектов отходов, из которых только 417 внесены в республиканский реестр. 

В республике создана правовая основа экологического образования и просвещения, которая включает в себя республиканский закон «Об экологическом образовании и просвещении», Стратегию развития непрерывного экологического образования и просвещения в Республике Саха (Якутия) на период до 2020 года, подпрограмму «Экологическое образование и просвещение» государственной целевой программы «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2009-2011 годы». 

С 1 марта 2011 года в новой редакции принят республиканский закон «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)». Согласно документу под особую охрану взято более 900 тысяч квадратных километров или около 30% всей территории республики, представленной уникальными или типичными арктическими и субарктическими экосистемами с их ценнейшим биологическим разнообразием. 

За 2007-2009 годы площадь, исключенная из особо охраняемых природных территорий (ООПТ), составила более 1,5 млн. га или 2% от общей их площади. С целью компенсации и сохранения площадей системы ООПТ руководством республики было принято решение о создании новых и расширении площадей действующих ООПТ в свободных от перспективных нефтегазоносных участков. Природный парк «Ленские Столбы», ресурсные резерваты «Большое Токко» и «Медвежьи острова», ООПТ республиканского значения включены в проект схемы развития ООПТ федерального значения до 2020 года. 

Одним из крупных проектов является программа переселения овцебыков на территории Якутии, действующая с 1996 года. В настоящее время общая численность овцебыков по Якутии достигла 750 голов. Вторым крупным проектом является «Реакклиматизация бизонов в Республике Саха (Якутия)». Стратегической целью данного проекта является интродукция лесного бизона в дикую природу Якутии для создания жизнеспособной популяции вида на территории республики. 

В связи с передачей отдельных федеральных полномочий в сфере организации и регулирования промышленного, любительского и спортивного рыболовства, организации и регулирования прибрежного рыболовства указом Президента Республики Саха (Якутия) специально уполномоченным органом определено Министерство охраны природы Республики Саха (Якутия), в рамках которого создано Управление водных биологических ресурсов. 

В 2010 году приказом министра охраны природы Республики Саха (Якутия) был утвержден перечень рыбопромысловых участков республики, в который ежегодно вносятся дополнения. На сегодняшний день перечень содержит 1856 участков. По итогам конкурсов закреплено 940 рыбопромысловых участков (речные – 473, озерные – 467), что составляет 50,6% всех участков перечня. 

На проведение работ по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов 2010 году ГУП «Чернышевский рыбоводный завод» из республиканского бюджета было выделено 18952 тыс. рублей. Объем выпуска личинок сиговых пород рыб в водоемы республики в 2010 году составил 38,1 млн. штук. Весь объем полученной личинки был выпущен в Вилюйское водохранилище. 

В составе ГЦП «Охрана окружающей среды в Республике Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» утверждена подпрограмма «Воспроизводство водных биологических ресурсов» с общим объемом финансирования 87320,6 тыс. рублей по базовому варианту и 110524,2 тыс. рублей по интенсивному варианту реализации подпрограммы. 

В республике имеется ряд проблем, требующих своего решения. Это – обеспечение населения республики качественной питьевой водой, строительство современных канализационных очистных сооружений, строительство, рекультивация полигонов размещения отходов, создание производств по утилизации отходов производства и потребления, экономическое стимулирование предприятий на создание и внедрение новых технологий. 

Оценивая современное состояние системы охраны окружающей среды в Якутии, несмотря на недостатки и недоработки, на «правительственном часе» констатировалось, что закон «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» является востребованным и реализованным. 

10) «О ходе реализации республиканской программы «Энергосбережение в Республике Саха (Якутия) на 2010-2015 годы и на период до 2020 года» («правительственный час» состоялся 20 декабря 2011 года).
С основным докладом, посвященным реализации республиканской программы «Энергосбережение в Республике Саха (Якутия) на 2010-2015 годы и на период до 2020 года» выступил заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) П.А.Маринычев. 
При реализации программы предполагается решить такие задачи, как сокращение потребления первичного топлива на единицу валового регионального продукта, создание предпосылок по снижению затрат на завоз и использование топливно-энергетических ресурсов, обеспечение энергетической эффективности зданий, строений, сооружений, обеспечение учета используемых энергетических ресурсов, применение приборов учета используемых энергетических ресурсов и т.д. 

В рамках реализации программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности, по предварительным итогам, в 2011 году фактические затраты основных поставщиков энергоресурсов на мероприятия энергосбережения составили по АК «Якутскэнерго» – 664 млн. рублей, по ОАО «Сахаэнерго» – 71 млн. рублей, по АК «АЛРОСА» – 104 млн. рублей. 

По состоянию на 15 декабря 2011 установлено на 2734 учреждениях бюджетной сферы 1135 приборов учета тепловой энергии и 1271 приборов учета воды. В многоквартирных домах установлено 774 прибора учета тепловой энергии и 1079 приборов учета воды. 

На установку приборов учета коммунальных ресурсов и на проведение мероприятий энергосбережения в 2010 году решением Правительства Республики Саха (Якутия) из республиканского бюджета выделено 58,5 млн. рублей, а в 2011 году ​– 47,2 миллиона рублей. 

В 2011 году муниципальным образованиям было направлено 81,5 млн. рублей сэкономленных средств субсидий за 9 месяцев 2010 года на оснащение приборами учета и на реализацию мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности многоквартирных домов. 

В соответствии с требования федерального законодательства об обязательном энергетическом обследовании в срок до 31 декабря 2011 года проводится работа по энергетическому обследованию с составлением энергетических паспортов наиболее крупных и затратных по энергопотреблению объектов. В настоящее время энергопаспорта 14 наиболее энергозатратных республиканских учреждений прошли экспертизу и направлены на регистрацию в Министерство энергетики Российской Федерации. В дальнейшем мероприятия по проведению энергообследований бюджетных учреждений, в том числе муниципальных, будут включены в состав работ по энергосервисным контрактам. 

В целях внедрения в широкую практику механизма заключения энергосервисных договоров, как основного инструмента в реализации мероприятий по энергосбережению, было издано распоряжение Правительства Республики Саха (Якутия) «О внедрении энергосервисных договоров (контрактов)». 

Вопросы финансовой гарантии энергосервисных контрактов затрагиваются и в «Порядке предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов организациям, оказывающим коммунальные услуги населению, в связи с государственным регулированием тарифов». 

В результате проведенных мероприятий по состоянию на 15 декабря 2011 года муниципальными бюджетными учреждениями Усть-Алданского, Горного, Анабарского районов заключено 40 энергосервисных контрактов. На завершающем этапе находятся открытые конкурсы (аукционы) для заключения энергосервисных контактов в Нижнеколымском улусе по объектам бюджетной сферы и жилфонда, в Эвено-Бытантайском улусе по объектам бюджетной сферы. 
В целях поддержки социально-незащищенных слоев населения издано постановление Правительства Республики Саха (Якутия) «Об установлении порядка предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Республики Саха (Якутия) на приобретение и установку индивидуальных приборов учета воды отдельной категории граждан». Также разработан и утвержден порядок предоставления субсидий из государственного бюджета республики местным бюджетам на реализацию мероприятий по энергосбережению.

 С 2012 года реализация мероприятий по энергосбережению будет происходить в соответствии с государственной программой Республики Саха (Якутия) «Энергоэффективная экономика на 2012-2016 годы и на период до 2020 года». В данной программе уточнены значения отдельных индикаторов и целевых показателей, скорректированы перечень мероприятий и объемы финансирования. Обновленная программа энергосбережения ставит целью достигнуть конкретных показателей по снижению потребления первичных топливно-энергетических ресурсов и постепенного перевода экономики республики на энергосберегающий путь развития с учетом изменяющихся экономических условий в стране.
Проведены следующие «круглые столы», семинары и конференции:

1) «круглый стол» на тему «Молодежь – в промышленность!»: практическая реализация проекта», состоялся 21 февраля 2011 года; 

2) видеоконференция с молодыми депутатами представительных органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия) на тему «О задачах и роли молодежи по реализации положений Послания Президента Российской Федерации Д.А.Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации и Послания Президента Республики Саха (Якутия) Е.А.Борисова Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)», состоялась 15 марта 2011 года;
3) «круглый стол» на тему «Обсуждение федерального законопроекта «Об образовании в Российской Федерации» в части нормативного правового обеспечения по дошкольному образованию», состоялся 6 апреля 2011 года;
4) «круглый стол» на тему «Пути решения проблем в обеспечении населения Республики Саха (Якутия) социально значимой, национальной литературой», состоялся 29 апреля 2011 года;

5) «круглый стол» на тему «Партийный проект «Качество жизни (Здоровье)», состоялся 19 мая 2011 года;
6) «круглый стол» на тему «О ходе реализации федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении  изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», состоялся 24 мая 2011 года;

7) «круглый стол» на тему «О социальных гарантиях молодым специалистам, выезжающим в арктические районы Республики Саха (Якутия)», состоялся 25 мая 2011 года;

8) «круглый стол» на тему «О механизмах финансовой поддержки развития традиционных видов хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)», состоялся 9 июня 2011 года;
9) выездной  «круглый стол» на тему  «Об актуальных вопросах развития целевого кредитования в системе сельскохозяйственной потребительской кредитной кооперации Республики Саха (Якутия)», состоялся 14 июня 2011 года в с.Дирин Чурапчинского улуса (района);
10) «круглый стол» на тему «О состоянии почтового обслуживания в арктических районах Республики Саха (Якутия) и перспективах его развития», состоялся 28 октября 2011 года;
11) выездной семинар-совещание на тему «О ходе  реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства», состоялся 14-17 ноября 2011 года в с.Жиганск, Жиганского национального эвенкийского района.
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