4. Парламентские слушания, «правительственные часы», «круглые столы»
Наряду с пленарными заседаниями Государственным Собранием (Ил Тумэн) регулярно проводятся парламентские слушания, «правительственные часы», «круглые столы». За период осенней сессии 2013 года проведено 3 парламентских слушания, 3 «правительственных часа» и 10 «круглых столов».
Проведены следующие парламентские слушания:
1) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» (публичные слушания состоялись 24 октября 2013 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, контрольных органов, представители муниципальных образований, представители средств массовой информации.

С докладом «О прогнозе социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2014-2018 годы» выступила министр экономики и промышленной политики Республики Саха (Якутия) О.Н. Фёдорова. Было представлено предложение Правительства Республики Саха (Якутия) в двух вариантах прогноза социально-экономического развития: умеренно-оптимистичного (базового) – предложенного для принятия за основу и дополнительного, при условии ухудшения ситуации в мировой экономике.

Объём валового регионального продукта составит в 2014 году 631,7 млрд рублей и возрастёт к 2018 году до 903,7 млрд рублей. Реализация крупных проектов повлияет на рост удельного веса промышленности – с 52% до 56,7%, связанного с добычей угля, нефти и природного газа, а также рост доли обрабатывающих производств. Индекс промышленного  производства на 2014 год ожидается на уровне 104,9% за счёт добычи каменного угля, нефти, алмазов, производства сурьмяного концентрата и электроэнергии.

По инвестициям в основной капитал планируется реализация пилотных инфраструктурных проектов государственно-частного партнёрства: строительство кардиососудистого центра на 150 коек, образовательных учреждений в Якутске, Абалахского многопрофильного реабилитационного центра на 210 коек. За прогнозный период предусматривается построить не менее 20 школ, не менее 50 новых детских садов, 5 больниц, не менее 5 объектов спорта, 5 спортивных залов, ввод 4 объектов социального обеспечения.

Ключевое внимание будет уделено решению задач, поставленных Президентом Российской Федерации в указах от 7 мая 2012 года и исполнению расходных обязательств республики. До 2018 года планируется в 1,3 раза увеличить объём валового регионального продукта, доведя его до 904 млрд рублей, в 1,4 раза увеличить производительность труда, более 1,3 раза увеличить рост промышленного производства, обеспечить ежегодный объём инвестиций на уровне не ниже 300 млрд рублей, ежегодно обеспечить увеличение среднемесячной зарплаты не менее чем на 4-5 тысяч рублей, ежегодно создавать не менее 14-15 тысяч высокопроизводительных рабочих мест.

Проект закона «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» представил министр финансов Республики Саха (Якутия) В.А.Жондоров. Социально-экономическое развитие республики за 2013 год характеризуется замедлением роста ключевых показателей. Однако, несмотря на умеренные темпы роста экономики республики, рост ВРП составит в 2013 году – 102,4%, в 2014 году – 104,7%, в 2015 году – 106% и в 2016 году – 106,6%. Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) составлен программно-целевым методом, но на 2014 год сформирован на основе 35 государственных программ. Их количество оптимизировано за счёт слияния некоторых государственных программ. При этом образована новая программа «Развитие физической культуры и спорта в Республике Саха (Якутия) на 2014-2016 годы». 

При сложившихся обстоятельствах превышения темпов роста расходов над темпами роста собственных доходов проведена системная работа по выявлению резервов для решения приоритетных задач.

С учетом предполагаемых изменений налогового и бюджетного законодательства и прогноза социально-экономического развития республики общий объем доходов бюджета республики в 2014 году составит 133,7 млрд рублей со снижением к плановому уровню 2013 года на 54 млн рублей. Налоговые доходы прогнозируются на уровне 63,1 млрд рублей с ростом на 123 млн рублей. Неналоговые доходы приняты в соответствии с расчетами администраторов доходов и составили 6,1 млрд рублей, или с увеличением на 299 млн рублей к плану 2013 года. Безвозмездные поступления из федерального бюджета планируются на уровне 56,8 млрд рублей, в том числе дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 50,7 млрд рублей, что ниже уровня 2013 года на 644 млн рублей.

Параметры расходной части государственного бюджета на 2014 год рассчитаны, исходя из ограничений, установленных бюджетным законодательством к предельным размерам дефицита бюджета. При этом учтены следующие приоритеты реализуемой в республике государственной политики: повышение заработной платы работникам бюджетной сферы, дальнейшее развитие сельских территорий, строительство детских садов и общеобразовательных учреждений, переселение граждан из аварийного и ветхого жилья и модернизация жилищно-коммунального хозяйства.

Дефицит бюджета в 2014 году складывается в сумме 10,3 млрд рублей, при предельном уровне 10,3 млрд рублей. Основными источниками финансирования дефицита бюджета республики в 2014 году будут выступать государственные заимствования, а также поступления от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в государственной собственности республики.

В 2014 году общая сумма предоставления государственных гарантий будет снижена в сравнении с утвержденной в 2013 году, и составит 2,1 млрд рублей. Объем государственного долга в 2014 году планируется на уровне 29,4 млрд рублей, значение показателя экономической безопасности составит 42,5%, в 2015 году – 34,2 млрд рублей (48,2%), в 2016 году – 35,6 млрд рублей (46,1%).
2) «О государственной поддержке завоза продукции в арктические и северные районы Республики Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 29 ноября 2013 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, представители муниципальных образований, представители средств массовой информации.
С основным докладом на тему «О государственной поддержке завоза продукции в арктические и северные районы Республики Саха (Якутия)» выступил заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) А.Н.Скрыбыкин.

Государственная поддержка завоза продовольственных товаров в республике осуществляется посредством наделения оборотными средствами в виде увеличения уставного капитала; предоставления бюджетных кредитов и государственных гарантий на получение банковских кредитов; выделения субсидий на снижение оптово-отпускной цены на муку для нужд хлебопечения, на возмещение транспортных расходов на доставку продовольственных товаров водным, автомобильным и авиационным транспортом, на возмещение суммы процентов за пользование банковскими кредитами и займами, на возмещение расходов по страхованию продтоваров при перевозке.

В 2012 году в постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 28 ноября 2008 года № 518 «О мерах по совершенствованию системы обеспечения продовольственными и непродовольственными товарами первой необходимости арктических и северных улусов и труднодоступных, отдаленных населенных пунктов с ограниченными сроками завоза грузов Республики Саха (Якутия)» внесены изменения в части расширения ассортимента социально-значимых продовольственных товаров: детского питания, кондитерских изделий и основных непродовольственных товаров (строительных материалов).

В целях решения проблем, связанных с функционированием отраслей экономики, систем жизнеобеспечения хозяйства Республики Саха (Якутия), обеспечением устойчивого повышения качества жизни и благосостояния жителей республики, в том числе арктических и северных районов, разработана государственная программа «Государственная поддержка завоза грузов в Республику Саха (Якутия) на 2012-2016 годы».

Ежегодно осуществляется государственная поддержка завоза топливно-энергетических ресурсов, социально значимых продовольственных товаров и нефтепродуктов, картофеля и овощей в 12 северных и арктических улусов республики.

Доставка картофеля и овощей производится в период навигации рефрижераторными судами ОАО «Туймаада-Агроснаб», теплыми автомашинами в зимний период грузовым автотранспортом, а также авиацией до районных центров. Внутриулусный развоз организуется муниципальными образованиями. На возмещение затрат на магистральные (водные), межулусные и внутриулусные (автозимник), а также авиационные перевозки социально значимых продовольственных товаров с 2008 года выделено 442 млн рублей.

Правительство Республики Саха (Якутия) намерено организовать обеспечение населения тарированным бензином. Это снизит расходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия). 
3) «Обсуждение проекта закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 18 декабря 2013 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации  и делам общественных организаций.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, представители муниципальных образований, представители средств массовой информации.
С основным докладом выступила заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) Ф.В. Габышева. Законопроект регулирует правовые, организационные и экономические особенности функционирования системы образования в Якутии, закрепляет меры социальной и иной поддержки обучающихся, педагогических и иных работников системы образования республики. Он четко разграничивает полномочия органов государственной власти и органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере образования. Законопроект повышает доступность образования.
Проведены следующие «правительственные часы»:

1) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2013 год» («правительственный час» состоялся 1 ноября 2013 года).
С докладом о внесённых изменениях в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2013 год» выступил министр финансов Республики Саха (Якутия) В.А. Жондоров.

Доходная часть государственного бюджета на 2013 год уменьшена на 746 374 тыс. рублей и составила 133 038 903 тыс. рублей, в том числе за счёт снижения налоговых доходов на 6 837 092 тыс. рублей, увеличения неналоговых доходов на 1 375 088 тыс. рублей и увеличения безвозмездных поступлений на 4 715 630 тыс. рублей.

Уменьшение прогнозных назначений по налоговым доходам на 6 837 092 тыс. рублей связано с уменьшением бюджетных назначений по налогу на прибыль организаций. Так, поступление налога на прибыль организаций предлагается скорректировать в сторону уменьшения на 7 327 884 тыс. рублей, и в результате уточненный прогноз по налогу составит 20 450 418 тыс. рублей, что ниже утвержденного бюджетом назначения на 26,4%.

Тенденция к снижению поступлений по налогу на прибыль организаций в 2013 году обусловлена не подтверждением прогноза прибыли рентабельных предприятий республики. По оценочным данным финансовый результат деятельности рентабельных предприятий за 2013 год составит 69,3 млрд рублей против 110,0 млрд рублей планируемых при формировании государственного бюджета на 2013 год. Снижение составит 40,7 млрд рублей, или 37%. Ожидается снижение прибыли по основным отраслям добычи (золото, уголь, нефть), а также по отрасли производства электроэнергии.

Кроме того, на снижение прогноза по налогу на прибыль организаций повлияло объединение в 2013 году в консолидированную группу предприятий группы ОАО «Мечел». Выпадающие доходы бюджета республики по налогу на прибыль ОАО ХК «Якутуголь» на 2013 год оцениваются в размере 3 310,9 млн рублей. Также значительное влияние на снижение оценки поступления по налогу оказали возвраты и уменьшения по налогу на прибыль за предшествующие налоговые периоды, поданные налогоплательщиками в 2013 году.

Также в сторону уменьшения прогнозируются поступления по акцизам на алкогольную продукцию и пиво, нефтепродукты. В сторону увеличения скорректированы бюджетные назначения по налогу на имущество организаций – на 478 290 тыс. рублей, по налогу на добычу полезных ископаемых уточняются в сторону увеличения на 504 304 тыс. рублей.

По неналоговым доходам уточнение произведено в сторону увеличения на 1 375 088 тыс. рублей. Доходы в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных (складочных) капиталах хозяйственных товариществ и обществ, или дивидендов по акциям, принадлежащим субъектам Российской Федерации уточнены на 700 956 тыс. рублей. Ожидается увеличение на 11 768 тыс. рублей поступлений арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Республики Саха (Якутия).

Безвозмездные поступления в целом уточнены в сторону увеличения и по предварительной оценке составят 69,8 млрд рублей. В сравнении с утверждённым прогнозом государственного бюджета увеличение планируется по таким видам, как дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, на сумму 1 887 339 тыс. рублей, выделенные на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы, и 19 310 тыс. рублей по распоряжению Правительства Российской Федерации от 5 сентября 2013 года № 1592-р «О выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий чрезвычайных ситуаций»; субсидии из федерального бюджета на сумму 2 830 143 тыс. рублей; субвенции из федерального бюджета на сумму 6 738 тыс. рублей и иные межбюджетные трансферты на сумму 220 998 тыс. рублей.

Расходы увеличены на 4,2 млрд рублей и составят в сумме 153,7 млрд рублей, увеличение расходов условно можно разделить на следующие группы: на увеличение за счёт целевых федеральных средств сверх утверждённых законом о государственном бюджете республики направлено 4,96 млрд рублей; на повышение заработной платы работников учреждений бюджетного сектора экономики направлено 1,6 млрд рублей; на финансирование мероприятий, связанных с ликвидацией последствий чрезвычайных ситуаций (паводки, лесные пожары и обеспечение доставки грузов в районы Крайнего Севера вследствие паводка 2013 года).

Уменьшается общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2013 год в связи с экономией, образовавшейся в результате изменения численности получателей выплат и пособий, а также в связи с переносом сроков индексации ежемесячных денежных выплат по оплате жилищно-коммунальных услуг с 1 июля 2013 года. Увеличивается объем бюджетных ассигнований  в качестве взноса Республики Саха (Якутия) в 2013 году в Международную неправительственную организацию губернаторов северных регионов «Северный форум» в соответствии с распоряжением Президента Республики Саха (Якутия) от 12 сентября 2013 года № 805-РП «О дополнительном единовременном взносе в «Северный форум». Дефицит государственного бюджета составит 20,6 млрд рублей.
2) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия), ведущих кочевой образ жизни» («правительственный час» состоялся 18 декабря 2013 года).
С основным докладом выступил заместитель министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) Н.С.Афанасьев. Традиционные отрасли Севера представлены тремя отраслями: домашним оленеводством, охотничьим промыслом, звероводством и рыболовством.  Всего в традиционных отраслях Севера занято 5 654 человека. Домашним оленеводством в Якутии занимаются 103 оленеводческих хозяйства и союза родовых общин. В отрасли также работают 194 бригады и 437 кочевых семей. Всего в бригадах работают 2183 человек: 581 чумработник и 1 602 оленевода. Поголовье оленей по состоянию на 15 декабря 2013 года составляет 184 726 голов. Для защиты оленей от хищников организовано 180 бригад волчатников, которыми добыто 726 волков, выплачено премий на сумму 9 214,5 тыс. рублей. Для сохранения поголовья оленей осуществлён выкуп товарного молодняка 4 398 голов оленей. 

Оленеводческим хозяйствам возмещена часть затрат на приобретение специализированной вездеходной и снегоходной техники для оленеводов до 70 процентов от фактических затрат. 35 оленеводческим хозяйствам выделены субсидии для возмещения расходов на приобретение радиостанций, источников тока с использованием солнечной энергии, бензопил и палаточного материала. Для улучшения быта и условий труда оленеводов в 2013 году впервые осуществлено возмещение затрат на приобретение и строительство передвижных домов для оленеводов, балков для тундровой и лесотундровой зон. Из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на поддержку оленеводства в 2013 году направлено 469 903,0 тыс. рублей, в том числе субвенции администрациям муниципальных образований для создания условий труда и условий для развития производства продукции оленеводства – на сумму 338 328,0 тыс. рублей, на организацию борьбы с волками – 14 050,0 тыс. рублей, на материально-техническое обеспечение оленеводства – 39 406,0 тыс. рублей, на строительство или приобретение передвижных домиков для оленеводов – 21 000,0 тыс. рублей и выкуп сверхремонтного молодняка – 10 000,0 тыс. рублей.

В республике зарегистрировано 414 охотничьих хозяйств, за которыми закреплено 510 охотничьих участков. В звероводческих хозяйствах занято 130 человек, из них 12 являются штатными работниками ООО «Иенгра» Нерюнгринского района. В Анабарском, Оленекском, Булунском и Жиганском улусах организован отстрел диких северных оленей. На организацию специализированных бригад охотников-волчатников в 2013 году из  4 500,0 тыс. рублей общинам выделено 1 800,0 тыс. рублей.

Родовые общины, в которых заняты лица коренных малочисленных народов Севера составляют 41 процент от всех пользователей водных биоресурсов. Направлены субсидии на сумму 58 млн рублей на возмещение части затрат промышленного вылова в объёме 2 897 тонн рыбы, сданной заготовительным организациям. В целях вывоза рыбы из арктических улусов возмещены расходы на перевозку рыбы водным транспортом в объёме 27,5 млн рублей.
3) «О кадровом обеспечении учреждений здравоохранения в Республике Саха (Якутия)» («правительственный час» состоялся 20 декабря 2013 года).
С отчётом об обеспечении кадрами учреждений здравоохранения выступил министр здравоохранения Республики Саха (Якутия) А.В.Горохов. По итогам 2012 года численность врачей составила 4 574 человек (укомплектованность 74,6%), среднего медицинского персонала – 11 113 (укомплектованность 84,1%). При этом отмечено, что показатели Якутии по сравнению с показателями Российской Федерации и Дальневосточного федерального округа по обеспеченности врачами на 10 тысяч населения лучше (47,7 – Якутия, 44,0 – РФ, 46,7 – ДВФО). Однако снижается количество врачей и среднего медицинского персонала. Так, в 2012 году выбыло 627 врачей, прибыло – 589, выбыло среднего медицинского персонала – 1 126, прибыло – 1 041.

Потребность во врачебном персонале составляет более 600 врачей, а в среднем медицинском персонале более 700 человек. В сравнении с 2011 годом общая потребность увеличилась на 19 %. Количество выпускников Медицинского института СВФУ им. М.К. Аммосова и медицинских колледжей остается постоянным на протяжении последних лет. Выпуск Медицинского института в 2013 году составил 196 человек, медицинских колледжей – 413. Потребность во врачебных кадрах обеспечивается примерно на треть, а в среднем медицинском персонале – на 59 %.

В республике утверждена Комплексная программа «Поэтапное устранение дефицита медицинских кадров на 2013-2017 годы». На 2013/2014 учебные годы государственный заказ на подготовку специалистов в учреждениях высшего профессионального образования составил 95 мест за счет средств республиканского бюджета, а в медицинских колледжах остался на прежнем уровне – 430 мест. На целевое обучение в центральные медицинские вузы направлено в 2011 году 46 абитуриентов, в 2012 году – 41, в 2013 году – 61. В целях дальнейшего обеспечения медицинскими кадрами учреждений здравоохранения республики предложено увеличить план набора в 2014/2015 и последующих годах.

Одним из наиболее существенных факторов закрепления специалистов названо выделение жилья врачам, выезжающим на работу. Так, в 2012 году в муниципальных образованиях выделено 106 квартир, из них 63 для врачей-специалистов. При этом следует учесть, что по состоянию на 1 января 2013 года не имеют жилплощади 2 226, из них 663 врача и 1 181 специалист среднего медицинского персонала. Не выделяли жилье в Алданском, Аллаиховском, Верхнеколымском, Вилюйском, Ленском, Усть-Майском районах. 

Впервые с 2012 года в рамках государственной программы Республики Саха (Якутия) «Обеспечение качественным жильем на 2012-2016 годы» в целях закрепления молодых специалистов предоставляются социальные выплаты медицинским работникам, отработавшим пять лет в учреждениях здравоохранения, расположенных в северных и арктических районах, в размере 50 % от расчетной стоимости однокомнатной благоустроенной квартиры. В соответствии с утвержденной квотой на 2013 год в программу включены 27 врачей, всего за указанный период такие выплаты получат 127 врачей. Одним из способов закрепления медработников на селе, в северных и арктических районах названо бесплатное предоставление молодым специалистам до 30 лет земельного участка для строительства собственного жилого дома.

В рамках программы «Земский доктор» врачам в возрасте до 35 лет, окончившим высшее медицинское образовательное учреждение и выехавшим на работу в сельский населенный пункт либо рабочий поселок, выплачиваются единовременные компенсационные выплаты в размере 1 млн рублей. В течение 2012 года были рассмотрены 302 заявления медицинских работников, изъявивших желание выехать на работу в сельскую местность республики, одобрены и утверждены к выплатам 227 заявлений. В связи с продлением действия программы 127 медицинскими работниками были поданы заявления о предоставлении единовременных компенсационных выплат. Из них 31 участнику было отказано по причине несоответствия населенного пункта коду административно-территориального деления, то есть отнесения населенного пункта к категории «поселок городского типа». Таким образом, врачам, работающим в поселках городского типа Айхал, Сангар, Батагай, Черский и других, не предоставляются указанные компенсационные выплаты.

В связи с реализацией программы «Земский доктор» образовалась еще одна проблема – «миграция» врачей из поселков в село, что отрицательно отразилось на кадровом обеспечении врачами учреждений здравоохранения, расположенных в поселках городского типа. Так, средняя укомплектованность врачебным персоналом на селе улучшилась и составила 88 %, а в поселках городского типа сократилась до 54,7%. В связи с этим предлагается подготовить законодательную инициативу Республики Саха (Якутия) о внесении поправки в статью 51 Федерального закона от  29 ноября 2010 года № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» – распространить действие программы «Земский доктор» на поселки городского типа и включить медицинских работников, окончивших средние профессиональные образовательные учреждения.

В рамках государственной программы «Развитие здравоохранения на 2012-2016 годы» проводится повышение квалификации врачей и среднего медицинского персонала. Обучение прошли 1 128 врачей. Всего в настоящее время в клинической ординатуре, интернатуре на базе центральных медицинских вузов обучаются 97 врачей по различным специальностям. Впервые министерством здравоохранения республики в целях оказания медико-санитарной помощи коренным малочисленным народам Севера, ведущим кочевой образ жизни, в 2013 году подготовлены 45 санитарных инструкторов (парамедиков) для работы в оленеводческих бригадах и отдаленных населенных пунктах республики. В 2014 году запланировано обучение еще 30 парамедиков.

Проведены следующие «круглые столы»:

1) «круглый стол» на тему «Роль Комсомола в истории государства и молодежных организаций на современном этапе развития государства и общества» состоялся 5 ноября 2013 года;
2) «круглый стол» на тему «Совершенствование законодательства в сфере организации и регулирования рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера» состоялся 14 ноября 2013 года;

3) «круглый стол» на тему «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)» состоялся 19 ноября 2013 года;

4) «круглый стол» на тему «Общественный контроль как инструмент реализации и защиты интересов граждан» состоялся 21 ноября 2013 года;
5) «круглый стол» на тему «Социальное партнерство в области молодежной политики» состоялся 22 ноября 2013 года;

6) «круглый стол» на тему «Роль представительной власти в развитии местного самоуправления» состоялся 7 декабря 2013 года;

7)   «Час Конституции», посвященный 20-летию Конституции Российской Федерации и Федерального Собрания Российской Федерации, состоялся 11 декабря 2013 года;

8) «круглый стол» на тему «Обсуждение Послания Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному Собранию Российской Федерации» состоялся 17 декабря 2013 года;

9) «круглый стол» на тему «Обсуждение проекта федерального закона «Об оптовых сельскохозяйственных рынках» состоялся 18 декабря 2013 года;

10) «круглый стол», посвященный 120-летию со дня рождения основоположника якутской литературы, ученого-филолога, общественного деятеля П.А.Ойунского, состоялся 19 декабря 2013 года.
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