4. Парламентские слушания, правительственные часы, 

круглые столы

Наряду с пленарными заседаниями Государственным Собранием (Ил Тумэн) регулярно проводятся парламентские слушания, правительственные часы, круглые столы. За 2014 год проведено 11 парламентских слушаний, 13 правительственных часов и 17 круглых столов.

Проведены следующие парламентские слушания:

1) «О мерах совершенствования законодательства в сфере организации и регулирования рыболовства в арктических и северных улусах (районах) Республики Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 25 апреля 2014 года). 

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по вопросам коренных малочисленных народов Севера и делам Арктики.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, представители муниципальных образований, представители средств массовой информации.

С основным докладом о мерах совершенствования законодательства в сфере организации и регулирования рыболовства в арктических и северных районах республики выступил заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) П.Н. Алексеев. Основу нормативной правовой базы, регулирующей и обеспечивающей рыбохозяйственную деятельность республики, составляют федеральные законы «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», «О животном мире», Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов», подзаконные акты Правительства Российской Федерации, Правительства Республики Саха (Якутия), нормативные акты федеральных органов исполнительной власти и нормативные акты уполномоченных органов исполнительной власти республики.

Все водные объекты и водные биоресурсы находятся в федеральной собственности. Полномочия субъектов Российской Федерации по регулированию рыбохозяйтсвенной отрасли ограничены и регламентированы федеральными нормативными актами. Тем не менее республика проводит усиленную работу по совершенствованию законодательства в области рыболовства.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил проведения аукционов по продаже права на заключение договора о закреплении долей квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов и (или) договора пользования водными биологическими ресурсами» организатором аукциона по продаже права на заключение договора о закреплении долей квот при осуществлении промышленного рыболовства является непосредственно Росрыболовство, а не его территориальные управления. Такое положение создает напряженную ситуацию, предложено передать полномочия по проведению аукционов территориальным управлениям Росрыболовства. 

Кроме этого, республикой в адрес Министерства сельского хозяйства Российской Федерации направлялись предложения по передаче на уровень субъектов полномочий по утверждению Правил рыболовства во внутренних пресноводных объектах на основании Типовых правил рыболовства по рыбохозяйственным бассейнам, утверждаемых Федеральным агентством по рыболовству, а также по осуществлению федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов во внутренних пресноводных водных объектах. Однако эти предложения пока остаются без ответа.

Министерством охраны природы Республики Саха (Якутия) сформирован 491 участок для любительского рыболовства, в том числе 144 речных и 347 озерных. Из 491 участка за организаторами любительского рыболовства удалось закрепить только 57, из них расторгнуты договоры по 39 участкам. Создалась ситуация, которая привела к невозможности осуществления населением северных улусов любительского рыболовства с применением сетных орудий лова на законных основаниях. Работа по решению проблемы проводится. 

Также разработан проект федерального закона о внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», который предоставляет лицам, относящимся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и их общинам в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности право приоритетного доступа к водным биологическим ресурсам при осуществлении промышленного рыболовства, а также возможность осуществлять традиционное рыболовство с применением традиционных способов добычи водных биологических ресурсов свободно и бесплатно в местах их традиционного проживания.

Кроме того, подготовлены и направлены предложения по доработке проекта Федерального закона «О любительском рыболовстве» в части внесения понятия «потребительское рыболовство» как деятельности по вылову водных биоресурсов для личного потребления, т.е. питания, без права реализации.

Правительством Республики Саха (Якутия) разработаны проекты Концепции и Плана мероприятий («Дорожной карты») развития рыбохозяйственного комплекса республики до 2020 года.

2) «О мерах по совершенствованию законодательства Республики Саха (Якутия) в области охраны семьи, материнства, отцовства и детства» (парламентские слушания состоялись 22 мая 2014 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, представители муниципальных образований, общественных организаций, многодетные и приемные семьи, представители средств массовой информации.

С основным докладом о совершенствовании законодательства республики в области охраны семьи, материнства, отцовства и детства выступил заместитель министра по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) А.А. Щербаков. Было отмечено улучшение демографической ситуации в республике: сейчас в Якутии проживает 954 800 человек (55-ое место в России и третье место в ДВФО), республика входит в состав немногих регионов, в которых сохранился естественный прирост населения. Озвучен ряд предложений для совершенствования законодательства на федеральном (в части повышения родительской ответственности, укрепления института брака, принятия Концепции семейной политики в Российской Федерации) и республиканском (в части продления действия республиканского материнского капитала «Семья» после 2017 года) уровнях.

Озвучен ряд проблем в данной сфере: отсутствие инфраструктуры в выделяемых многодетным семьям земельных участках, недостаточный уровень ежемесячного пособия на ребенка гражданам, имеющим детей; обеспечение занятости родителей, сидящих по уходу за ребенком; организация дошкольного образования, предоставление единовременных выплат на улучшение жилищных условий семьям, имеющих детей до 18 лет; награждение государственными наградами многодетных матерей.

В целях повышения эффективности расходования бюджетных средств, усиления адресности оказания социальной помощи в республике реализуются новые формы государственной поддержки семей – оказание государственной социальной помощи на основе социального контракта. В 2013 году на эти цели было выделено 92,1 млн рублей, заключен 801 социальный контракт на развитие личного подсобного хозяйства, развитие собственного дела. Средний размер социальной помощи в 2013 году составил 115 тысяч рублей. В связи с востребованностью данного вида социальной помощи в 2014 году объем финансирования увеличен до 100 млн рублей. 

Прозвучало предложение о внесении изменений в республиканский закон «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства» в части исключения некоторых глав и включения главы об ответственности родителей.
Были обсуждены основные демографические тенденции: стабильная динамика численности населения, изменение состава населения, роли компонентов формирования населения, повышение рождаемости, изменение показателей внебрачной рождаемости, увеличение числа незарегистрированных браков, снижение младенческой смертности.

3) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2013 год» (публичные слушания состоялись 4 июня 2014 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, представители муниципальных образований, представители общественных организаций и средств массовой информации.

С основным докладом о социально-экономическом развитии республики выступил министр экономики Республики Саха (Якутия) В.И. Максимов. На реализацию 37 государственных программ Республики Саха (Якутия) в 2013 году было направлено 213,7 млрд рублей, из них 133,3 млрд рублей из государственного бюджета республики. Объем валового регионального продукта вырос до 1,5 триллиона рублей (в 2013 году рост составил 2%), что позволило занять 6 место в рейтинге регионов Российской Федерации. Ранее республика занимала 32-ое место. По итогам 2013 года из 37 реализуемых государственных программ 9 оценены как недостаточно эффективные.

С докладом об основных параметрах исполнения государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2013 году выступила первый заместитель министра финансов Республики Саха (Якутия) Л.Г. Березкина. Доходная часть исполнена в сумме 136 768 605 тыс. рублей, или 102,8% от годовых прогнозных назначений. Уточненная бюджетная роспись расходов на 2013 год составила 156 765 636,8 тыс. рублей. Кассовое исполнение расходов за 2013 год – 148 859 552, 4 тыс. рублей, или 95 % от уточненной сводной бюджетной росписи. Уточненный план по источникам покрытия дефицита государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год предусмотрен в сумме 20 534 871 тыс. рублей.

4) «О реализации Федерального закона от 27 мая 2014 года №136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (парламентские слушания состоялись 17 октября 2014 года). 

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по вопросам местного самоуправления.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), главы, председатели и депутаты представительных органов муниципальных районов и городских округов, главы сельских поселений, представители федеральных органов государственной власти, министерств и ведомств республики, администраций муниципальных образований, представители средств массовой информации и общественности республики.

С основным докладом выступил председатель постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по вопросам местного самоуправления В.А. Местников. 

В соответствии с Федеральным законом от 27 мая 2014 года № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за органами государственной власти субъектов Российской Федерации закреплены новые полномочия по регулированию законами субъектов Российской Федерации вопросов организации местного самоуправления в Российской Федерации. В течение шести месяцев со дня вступления в силу указанного Федерального закона, то есть не позднее 27 ноября 2014 года, необходимо принять региональные законы, регулирующие способ формирования представительного органа, а также порядок избрания и основные полномочия главы муниципального образования.

Обсудив вопросы парламентских слушаний, участники рекомендуют парламенту республики концептуально поддержать проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)», внесенный в качестве законодательной инициативы народными депутатами Республики Саха (Якутия) Г.А. Бейсембаевой, В.А. Местниковым, а также поддержать инициативу Главы Республики Саха (Якутия) об объявлении 2015 года переходным периодом для исполнения части 3 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и принять к рассмотрению проект закона Республики Саха (Якутия) «О закреплении за сельскими поселениями Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения».

Правительству Республики Саха (Якутия) рекомендовано разработать и внести на рассмотрение в 1 квартале 2015 года проект закона Республики Саха (Якутия) «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти Республики Саха (Якутия)» и проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О закреплении за сельскими поселениями  Республики Саха (Якутия) вопросов местного значения» с учетом финансовой обеспеченности и территориальных, социо-культурных, производственных особенностей конкретных муниципальных образований.

Органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) рекомендовано в срок до 1 декабря 2014 года внести в Правительство Республики Саха (Якутия) перечень государственных полномочий, возможных для передачи на исполнение органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия).

Органам местного самоуправления муниципальных районов и сельских поселений Республики Саха (Якутия) в срок до 1 декабря 2014 года поручено внести в Правительство предложения по перечню дополнительных вопросов местного значения, передаваемых на исполнение сельским поселениям с 1 января 2016 года с учетом финансовой обеспеченности и территориальных, социо-культурных, производственных особенностей конкретных муниципальных образований.

5) «Совершенствование профессионального образования в Республике Саха (Якутия) в соответствии с требованиями профессиональных стандартов» (парламентские слушания состоялись 16 декабря 2014 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), директора техникумов, колледжей республики, представители министерств и ведомств  республики, общественность.

С основным докладом выступил министр профессионального образования, подготовки и расстановки кадров республики Д.Е. Глушко. Он сообщил, что в республике открываются учебные заведения, в которых ведется подготовка по новым профессиям и специальностям, востребованным на рынке труда. Так, за последние три года создано два новых техникума – Горно-геологический техникум в пос. Хандыга и Транспортный техникум в пос. Нижний Бестях. Совместно с работодателями разработано 248 образовательных программ.

Министерство образования и науки Российской Федерации в августе 2014 года выступило с инициативой исключить несколько наименований из перечня специальностей среднего профессионального образования, которым российские техникумы и колледжи могут обучать студентов и выдавать дипломы с соответствующей квалификацией. В их числе предлагается исключить обучение по профессии «оленевод-механизатор», т.е. по этой профессии будет проводиться только профессиональная подготовка или краткосрочные курсы. Причина исключения – низкий уровень набора студентов.

Народные депутаты Государственного Собрания (Ил Тумэн) обратились в министерство образования и науки Российской Федерации, к депутатам Государственной Думы с просьбой не допустить исключения актуальной для жителей северных улусов профессии оленевода из перечня профессий среднего профессионального образования. 

В итоге в Минобрнауки Российской Федерации пересмотрели запрет на подготовку по 97 специальностям в средних профессиональных заведениях, в том числе по профессии «оленевод-механизатор». Кроме того, решено сохранить следующие профессии среднего профессионального образования: парикмахер, слесарь-электрик метрополитена, наладчик холодноштамповочного оборудования, оператор процессов вулканизации, фотограф, официант-бармен, скорняк, художник декоративной росписи по металлу, овощевод защищенного грунта, оператор транспортного терминала, доменщик, докер-механизатор, наладчик полиграфического оборудования, модельщик, оператор в производстве огнеупоров, часовщик-ремонтник, и, что тоже актуально для Якутии, – огранщик алмазов в бриллианты.

6) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» (публичные слушания состоялись 6 ноября 2014 года).
Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, аудиторы Счетной палаты республики, главы муниципальных образований, председатели районных Советов депутатов, представители общественности республики и средств массовой информации.

С докладом о прогнозе социально-экономического развития республики на 2015-2019 годы выступил министр экономики республики В.И. Максимов. С докладом о проекте закона выступил министр финансов республики В.А. Жондоров.

С учетом предполагаемых изменений налогового и бюджетного законодательства и прогноза социально-экономического развития республики общий объем доходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в 2015 году составит 140 353,9 млн рублей, в том числе налоговых доходов 73 249,9 млн рублей, неналоговых доходов 6 711,9 млн рублей и безвозмездных поступлений 60 392,1 млн рублей.

В 2016 году объем доходов составит 138 801,5 млн рублей, в том числе налоговых доходов 78 610,8 млн рублей (с ростом к прогнозу 2015 года на 5 361 млн рублей), неналоговых 7 354,4 млн рублей (с ростом к 2015 году на 642 млн рублей) и безвозмездных поступлений 52 836,3 млн рублей.

В 2017 году общий объем доходов государственного бюджета республики составит 138 994,4 млн рублей, в том числе налоговых доходов 85 141,4 млн рублей (с ростом к 2016 году на 6 530 млн рублей), неналоговых 8 845,3 млн рублей и безвозмездных поступлений 45 007,7 млн рублей.

Прогноз безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ на 2015–2017 года принят в соответствии с проектом Федерального закона «О Федеральном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов». Всего в 2015 году из федерального бюджета поступит 54 173 млн рублей, в 2016 году – 48 189 млн рублей, в 2017 году – 41 818 млн рублей. Необходимо отметить, что в соответствии с методикой распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности объем дотации Республике Саха (Якутия) снижается по сравнению с объемами 2014 года на 2 868 млн рублей в 2015 году, на 7 525 млн рублей в 2016 году и на 14 719 млн рублей в 2017 году.

Общий объем расходов государственного бюджета на 2015 год определен на уровне 151 070,9 млн рублей, 2016 год – 148 163,4 млн рублей, 2017 год – 147 546,3 млн рублей. Анализ динамики расходов бюджета показывает, что снижение расходов прогнозируется в 2015 году на 8,8%, или на 14 513,5 млн рублей, в 2016 году – на 1,9%, или на 2 907,5 млн рублей, в 2017 году на 0,4%, что в суммарном выражении составляет 617,1 млн рублей.

Программная часть расходов государственного бюджета республики сформирована на основе 35 государственных программ республики. Общий объем программных расходов на 2015 год составит 141 873,2 млн рублей, на 2016 год – 135 825,6 млн рублей, на 2017 год – 134 294,9 млн рублей.

Из 35 государственных программ уменьшаются расходы по 28 госпрограммам на сумму 12 445,0 млн рублей и увеличиваются по семи госпрограммам на 2 700,3 млн рублей. Основное увеличение объема бюджетных ассигнований предусматривается в 2015 году по государственным программам «Развитие образования Республики Саха (Якутия) на 2012-2017 годы» (на 1 082,9 млн рублей) и «Управление государственными финансами и государственным долгом» (на 1 458,8 млн рублей). Наибольшее сокращение бюджетных ассигнований по сравнению с уточненным бюджетом на 2014 год предусматривается по государственным программам «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами и развитие электроэнергетики на 2012-2017 годы» (на 3 348,5 млн рублей), «Обеспечение качественным жильем на 2012-2016 годы» (на 2 068,1 млн рублей) и «Развитие здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2012-2017 годы» на 2 005,6 млн рублей.

Дефицит бюджета республики прогнозируется в 2015 году в размере 10 717,0 млн рублей, в 2016 году – 9 361,9 млн рублей, в 2017 году – 8 551,9 млн рублей, что соответствует ограничениям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Что касается источников финансирования дефицита, то в 2015 году планируется осуществить выпуск облигаций государственного займа Республики Саха (Якутия) на сумму 5 500 млн рублей. Из средств, поступивших от размещения облигаций на погашение долговых обязательств, планируется направить 5 335,0  млн рублей. Разница между средствами, поступившими от размещения облигаций государственного займа, и средствами, направленными на погашение долговых обязательств республики, в сумме 165 млн рублей будет направлена на финансирование дефицита бюджета.

В 2015 году для финансирования дефицита бюджета планируется привлечь кредиты кредитных организаций, субзайм Министерства финансов РФ в рамках использования целевого иностранного кредита Международного банка реконструкции и развития на реализацию Проекта «Инновационное развитие дошкольного образования Республики Саха (Якутия)», поступления от продажи акций, находящихся в собственности республики и др. Также определены источники финансирования дефицита госбюджета Якутии на плановый период 2016 и 2017 годов.

7)  «О состоянии лесоохранной деятельности в Республике Саха (Якутия). Проблемы и пути их решения» (парламентские слушания состоялись 20 ноября 2014 года). 

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), представители министерств и ведомств, главы Олекминского, Кобяйского улусов, представители Горного, Хангаласского, Вилюйского, Ленского, Усть-Алданского улусов и общественность.

С основным докладом выступил руководитель Департамента по лесным отношениям Вячеслав Попов. Он отметил, что в последние годы в Якутии отмечается рост лесных пожаров. С каждым годом ситуация усугубляется. С начала пожароопасного сезона 2014 года на территории республики зарегистрировано 306 лесных пожаров, площадь, пройденная пожарами, составляет 1 269 453,94 га. Всего на тушении лесных пожаров работало более 13 тысяч человек, было задействовано 827 ед. техники. Причина масштабных лесных пожаров и огромного ущерба заключается в недостаточном финансировании целого комплекса мер по лесоохране. Это малочисленность работников лесопожарных служб, износ материально-технической базы, несовершенство законодательства. Участники слушаний отметили, что необходимо пересмотреть методику распределения средств, работать в области совершенствования законодательной базы, вести среди населения разъяснительную, профилактическую работу, увеличить численность работников лесопожарных служб.

По итогам парламентских слушаний рекомендовано парламенту создать рабочую группу по внесению предложений в Лесной кодекс Российской Федерации. Правительству Якутии – принять неотложные меры по возмещению из федерального бюджета кредиторской задолженности, образовавшейся в связи с реализацией мероприятий по тушению лесных пожаров. Предусмотреть в бюджете 2015 года и последующих лет средства на разработку проекта противопожарного обустройства лесов республики, создание республиканского резерва сил и средств, поэтапное увеличение численности парашютно-десантной службы, пожарно-химических станций, лесных инспекторов в лесничествах, приобретение лесопожарной техники. Рассмотреть возможность выделения средств из инвестиционного бюджета республики на строительство, содержание объектов лесоохраны.

8) «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2012-2017 годы» (парламентские слушания состоялись 9 декабря 2014 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по государственному строительству и законодательству.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), представители министерств и ведомств, общественность и представители средств массовой информации.

Данная государственная программа реализуется на территории Якутии третий год, что позволяет подвести предварительные итоги. С основным докладом об исполнении республиканской государственной программы «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2012-2017 годы» ответственный исполнитель госпрограммы, председатель Государственного комитета юстиции Республики Саха (Якутия) С.М Гурьева, с содокладом – заместитель министра внутренних дел по Республике Саха (Якутия) С.П. Кондаков. В 2014 году на реализацию государственной программы предусмотрено 101 295,0 тыс. рублей. За 11 месяцев 2014 года исполнение Программы (по данным соисполнителей) составляет 48 874,99 тыс. рублей, или 53,25%. Все мероприятия законтрактованы и исполняются согласно заключенным государственным контрактам. Докладчики сообщили, что за три года реализации государственной программы на территории республики наблюдается фактическое снижение числа зарегистрированных преступлений (с 15 098 в 2011 году до 9 866 за 11 мес. 2014 года); удельного веса тяжких и особо тяжких преступлений в общей структуре зарегистрированных преступлений; количества преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии. Таким образом, Программа способствует повышению эффективности деятельности правоохранительных органов и стабилизации криминальной ситуации в республике в целом.

По итогам парламентских слушаний решено рекомендовать Государственному Собранию (Ил Тумэн) принять поправки народных депутатов к проекту закона «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» о включении расходов на почтовую рассылку постановлений по делам об административных правонарушениях в области дорожного движения, зафиксированных в автоматическом режиме в 2015 году в размере 11 141 925 рублей по подпрограмме «Безопасность дорожного движения». Также парламенту рекомендовано поддержать инициативы о повышении ответственности водителей за управление транспортным средством в состоянии алкогольного, наркотического или иного опьянения, в том числе за совершение ДТП в таком состоянии, а также за перевозку детей без применения детских удерживающих устройств.

Муниципальным образованиям рекомендовано разработать муниципальные программы по профилактике правонарушений и предусматривать средства в местных бюджетах.

9) «Строительство образовательных организаций, реализующих программы общего образования на территории городского округа г. Якутск» (парламентские слушания состоялись 10 декабря 2014 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), первый заместитель главы города Якутска по развитию территорий, замглавы по социальным вопросам, руководитель Управления образования города Якутска, депутаты Якутской городской Думы, директора общеобразовательных школ города Якутска, представители СМИ.

Согласно Программе социально-экономического развития города Якутска на 2015-2017 годы должны быть построены СОШ № 18 на 360 мест, СОШ № 35 на 275 мест, школы «Айыы Кыһата» на 550 мест, СОШ № 6 на 550 мест, школа на 550 мест в 203 мкрн. Сейчас администрацией города ведется работа в части финансирования и привлечения инвесторов. На строительство каждой школы требуется порядка 400 млн рублей, в бюджете города предусмотрены всего по 14–15 млн рублей. Указом Главы Якутии поручено в срок до 2018 года в городе Якутске построить семь общеобразовательных школ на 500 и выше мест.

В ходе обсуждения предложено г.Якутску изыскать готовые, заброшенные, освобожденные помещения под перестройку в школьные учреждения. Заместитель главы города Якутска по социальным вопросам Е.И. Евсикова сообщила, что на стадии завершения выкуп заброшенного здания РУДН с дальнейшим перепрофилированием его в здание Саха гимназии, кроме того, здание католической церкви по ул.Лермонтова, 34 также готово к продаже. Участники слушаний предложили варианты пристроек и надстроек к действующим школам при наличии у них свободных земельных участков.

По итогам парламентских слушаний Правительству рекомендовано включить в Инвестиционную программу республики строительство 10 новых общеобразовательных школ на 500 мест, при условии односменного обучения – 20 новых школ. Изыскать средства для строительства пристроек, надстроек к существующим школам Республики Саха (Якутия). Рассмотреть объекты госсобственности, находящиеся в городе Якутске, закрепленные за государственными предприятиями и учреждениями, на предмет возможности передачи их в муниципальную собственность для дальнейшего переустройства под школы. До 2016 года разработать государственную программу поэтапного перевода общеобразовательных школ на режим односменного обучения.

10) «О ходе реализации статьи 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите среды обитания, традиционных образа жизни, хозяйствования и промыслов коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 22 декабря 2014 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены Правительства Республики Саха (Якутия), представители министерств и ведомств, представительных органов муниципальных районов и представители СМИ.

С основным докладом вступил первый заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) П.Н. Алексеев, с содокладом – председатель постоянного комитета Е.Х. Голомарева. 

По состоянию на 8 декабря 2014 года во всех категориях хозяйств содержится 189 тыс. голов оленей. Всего в отрасли деятельность ведет 241 оленеводческая бригада, в которых работает 516 чумработников и 1 544 оленеводов. 31% оленей содержится в государственной и муниципальной собственности, 60% – в коллективной, в частном секторе находится 9% поголовья оленей.

На поддержку отрасли рыболовства в государственном бюджете республики в 2014 году было направлено 447 млн рублей. На заработную плату оленеводов в прошлом году было направлено 309 млн рублей, на 2015 год данная сумма увеличена до 388 млн рублей. При этом руководство республики планирует довести заработную плату оленеводов до 20 тыс. рублей за счет всех источников финансирования. В целом на развитие оленеводства в республике, как традиционной отрасли хозяйствования коренных малочисленных народов Севера, в 2015 году будет направлено около 634 млн рублей.

89% промыслового улова сконцентрировано в арктических и северных улусах. На развитие рыбохозяйственного комплекса в этом году было направлено около 112 млн рублей. В 2015 году на поддержку отрасли будет направлено 177 млн рублей за счет средств госбюджета республики.

В республике действует закон об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания коренных малочисленных народов. Первый опыт проведения этнологической экспертизы состоялся в 2012 году при проектировании Канкунской ГЭС на реке Тимптон. В настоящее время на согласовании находятся распоряжения Правительства Якутии о результатах этнологических экспертиз на строительстве двух одноцепных ЛЭП на территориях Алданского и Олекминского районов и комплексной геолого-физической работы в Лено-Тунгусской нефтегазовой провинции.

11) «О состоянии и перспективах развития здравоохранения Республики Саха (Якутия)» (парламентские слушания состоялись 24 декабря 2014 года).

Организатор: постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости.

Состав участников: народные депутаты Республики Саха (Якутия), руководители и ответственные работники министерств и ведомств, руководители медицинских организаций, медицинских учебных заведений, представители Окружной администрации ГО «Город Якутск», депутаты Якутской городской Думы, представители общественных организаций, страховых компаний и средств массовой информации.

С основным докладом выступил министр здравоохранения Республики Саха (Якутия) А.В. Горохов. За девять месяцев 2014 года, по данным Росстата, рост заработной платы у врачей по сравнению с 2012 годом составил 36 %, среднего медперсонала – 40%, младшего медперсонала – 49%. За текущий период средняя заработная плата врачей составила 65 766 рублей, среднего медицинского персонала – 35 523 рублей, младшего медперсонала – 21 755 рублей. В 2010-2013 годах завершено строительство 54 объектов здравоохранения, в 2014 году завершается строительство 8 объектов. Для создания благоприятных условий для населения и для работы врачей продолжается проведение капитальных ремонтов: в прошлом году проведены ремонтные работы в 78 медицинских организациях, в 2014 году – в 52.

Благодаря реализации федеральных программ в республике открыты региональный сосудистый центр, четыре межрайонных первичных сосудистых отделения, за счет перепрофилирования увеличен количество коек кардиологического, неврологического профилей, созданы межрайонные травматологические отделения, организовано отделение паллиативной помощи. Значительно увеличено количество коек эндокринологического, реабилитационного профилей. Изменения коснулись сферы охраны материнства и детства: открыты пять межрайонных родильных отделений, увеличено количество коек патологии беременных. В районах увеличено количество коек интенсивной терапии новорожденных. Также министр сообщил, что организовано отделение детской онкологии. Дополнительно созданы реабилитационные, кардиологические, паллиативные койко-места для детей. Активно начали развивать пренатальную диагностику, открыв кабинеты в 29 центральных районных больницах.

За эти годы в здравоохранении создана трехуровневая система оказания медицинской помощи.

На территории Якутии розничную реализацию лекарственных препаратов осуществляют 220 юридических лиц, имеющих 493 аптечных организаций. Бесплатное лекарственное обеспечение льготных категорий населения в республике осуществляется по пяти федеральным и республиканским программам. В динамике за три года средняя стоимость рецепта значительно возросла. Если фактический расход финансовых средств на одного льготника в год в 2011 году составляла 3 404,52 руб., то за девять месяцев 2014 года этот показатель составил 5 474,48 руб. По сравнению с 2011 годом рост составил 61%.

Для решения проблемы по своевременной доставке лекарственных средств населению заключен договор с авиакомпанией «Полярные авиалинии», и лекарства в северные и арктические районы загружают в первоочередном порядке.

В настоящий момент питание получают 27 870 детей из малообеспеченных семей. Из республиканского бюджета на эти цели в 2013 и 2014 годах выделено по 470 млн 115 тыс. рублей.

Проведены следующие правительственные часы:

1) «О ходе исполнения Закона Республики Саха (Якутия) от 24 июня 2013 года 1201-З № 1329-IV «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)» (правительственный час состоялся 3 февраля 2014 года).

С докладом выступил министр жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) А.З. Колодезников.

В рамках исполнения требований Жилищного кодекса Российской Федерации в Якутии в установленные сроки приняты все нормативные правовые акты, создан Региональный оператор в форме Фонда капитального ремонта многоквартирных домов, утвержден его Устав, распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) созданы попечительский совет и правление Фонда. Также разработана и утверждена  Региональная программа капитального ремонта, куда включены 6 885 многоквартирных домов. В нее не вошли 1 871 аварийный и подлежащий сносу жилой дом, а также 8 646 домов блокированной постройки. Программа рассчитана на 30 лет. На реализацию в 2014 году предусмотрено 496 млн рублей, из них: средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 46 млн рублей, республиканского бюджета – 234 млн рублей, взносов от собственников жилья – 216 млн рублей. Также средства от экономии в результате недопоставки ресурсов будут направляться на капремонт жилищного фонда. Ожидается, что по итогам 2013 года данная сумма составит около 350 млн рублей.

Постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) утвержден минимальный размер взноса на капитальный ремонт. В Республике Саха (Якутия) установлен самый низкий по России размер минимального взноса: 3-3,5 рубля для жилых помещений  и 7,6-8,2 рубля для нежилых помещений, при этом фактическая стоимость в среднем по республике составляет 23 рубля. Размер взноса подлежит индексации,  исходя из уровня инфляции. В связи с этим предлагается внести изменения в действующее законодательство Республики Саха (Якутия), поскольку в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации субъект Российской Федерации несет субсидиарную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение региональным оператором обязательств по проведению капитального ремонта.

Приняты изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации, согласно которым некоторые виды работ – утепление фасада, переустройство невентилируемой крыши на вентилируемую, установка коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов и узлов управления и регулирования потребления этих ресурсов – могут быть исключены из перечня услуг и работ по капитальному ремонту. 

Кроме этого, в региональную программу капитального ремонта могут не включаться многоквартирные дома, физический износ основных конструктивных элементов (крыша, стены, фундамент) которых превышает 70% процентов. В программу включены 1 903 многоквартирных дома, износ которых превышает 70%, а это почти треть от общего количества включенных в программу домов. 

2) «О ходе реализации Государственной программы «Геологоразведочные работы на территории Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» (правительственный час состоялся 18 марта 2014 года).

С докладом о выполнении в 2012-2014 годах Государственной программы республики «Геологоразведочные работы на территории Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» выступил председатель Государственного комитета Республики Саха (Якутия) по геологии и недропользованию Л.Н. Ковалев. Данная госпрограмма призвана реализовать полномочия республики в сфере недропользования с учетом региональных особенностей геологического строения территории Якутии, кроме того, в задачи входит поиск и разведка месторождений полезных ископаемых, разработка и реализация планов лицензирования, информационное обеспечение недропользования. Программа предусматривает финансирование геологоразведочных работ за счет трех источников: государственного бюджета республики, средств федерального бюджета и собственных средств недропользователей. Суммарный объем финансирования работ по геологическому изучению недр и воспроизводству минерально-сырьевой базы по республике составил: в 2012 году – 21 млрд рублей, в 2013 году – 24 млрд рублей, в 2014 году ожидается в объеме 2013 года.

В 2012–2013 годах завершено составление листа Государственной геологической карты, четырех номенклатурных листов Государственной геологической карты, 30 листов Государственной гравиметрической карты. Кроме того, издана Карта полезных ископаемых Республики Саха (Якутия).

Госбалансом полезных ископаемых, по состоянию на 1 января 2014 года, учитывается 2 151 месторождение по 59 видам минерального и углеводородного сырья. Кроме месторождений с учтенными балансовыми запасами установлено свыше 16 тысяч проявлений различных видов минерального сырья. 

Среди проблем развития минерально-сырьевой базы отмечены снижение геолого-экономических характеристик и качества руд месторождений алмазов, золота, практическое отсутствие резервов алмазоносных и золотоносных объектов,  исчерпание фонда легко открываемых месторождений основных видов полезных ископаемых, убыль их активных прогнозных ресурсов, низкая обеспеченность сельского населения подземными водами хозяйственно-питьевого назначения. Кроме того, существующая система государственных закупок не позволяет обеспечить непрерывное финансирование полного цикла геологоразведочных работ от обнаружения перспективных площадей до открытия и начала освоения месторождений, продолжительность которого составляет более пяти лет, а срок госконтрактов – не более трех лет.

Было предложено внести изменения в Закон Российской Федерации «О недрах», которые бы обязывали недропользователей заключать с органами государственной власти субъектов Российской Федерации и муниципальными образованиями соглашения об участии в социально-экономическом развитии территорий, и в Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в части отказа от конкурсных процедур на геологоразведочные работы либо закрепление за предприятиями, выполняющими научные, региональные, геологосъемочные, специализированные работы, статуса единственного поставщика. Кроме того, предложено наделелить Роснедра и его территориальные органы полномочиями по досрочному прекращению прав пользования недрами без предварительного проведения надзорных мероприятий органами Росприроднадзора в случае наличия нарушений условий пользования недрами, в том числе за более чем полугодовой срыв сроков выполнения основных условий пользования недрами.

3) «Об итогах реализации Указа Президента Республики Саха (Якутия) от 27 сентября 2012 года № 1644 «О комплексных мерах по развитию села в Республике Саха (Якутия)» (правительственный час состоялся 11 апреля 2014 года).

С отчетами выступили заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) П.Н. Алексеев и министр сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) И.И. Слепцов.

В целях формирования качественно нового уровня жизни сельского населения республики 2013 год был объявлен Годом села, издано распоряжение правительства, 49 нормативных правовых актов, принята республиканская комплексная программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2013-2016 годы и на период до 2020 года». В 2013 году существенно увеличено финансирование, и на эти цели за счет всех источников направлено 20,2 млрд рублей, из них 13,6 млрд рублей – из государственного бюджета республики.

Каждый год Пятилетки устойчивого развития села имеет тематический план. Тематика текущего года – развитие арктических и северных населенных пунктов.

С учетом комплексного развития сельских поселений разработана схема размещения социальных и производственных объектов на территории республики. Для усиления мотивации граждан к проживанию на селе, закрепления кадров и устойчивого функционирования сельскохозяйственного производства определены несколько направлений. Прежде всего внедрение механизмов государственной поддержки жилищного строительства в сельской местности. Так, в 2013 году из государственного бюджета выделено 498,6 млн рублей. Придуманы новые механизмы – не менее 50% от выделенного лимита средств улусам распределять среди застройщиков, проживающих в сельских поселениях, за исключением районных центров; размер предоставляемого льготного займа при строительстве благоустроенного индивидуального дома на селе увеличился на 30% от установленного размера. В итоге уполномоченным агентом ГУП ФАПК «Туймаада» выделено 555 льготных займов на общую сумму 266,3 млн рублей. В прошлом году многодетным семьям было предоставлено 2 138 земельных участков, на обустройство зон индивидуальной жилой застройки по объектам инженерной инфраструктуры, расположенным в сельской местности, в органы местного самоуправления направлено около 340 млн рублей.  

В Год села расширена доступность ипотечного кредитования с учетом категорий сельского населения. Так, с 2013 года увеличен размер социальной выплаты с 35% до 40% от расчетной стоимости в случае строительства многоквартирного жилого дома в сельской местности. В прошлом году введено в эксплуатацию 40,45 тысячи кв. метров жилья для 469 сельских семей. В результате в сельской местности введено 133,6 тысячи кв. метра жилья.

В рамках внедрения современных технологий инженерного обеспечения индивидуального жилья в 2013 году начата апробация использования твердотопливных энергоэффективных котлов с применением нетрадиционных видов топлива. Так, установлен 41 котел в частных домах, данные котлы показывают экономию дров и угля в 2-3 раза. Также внедрена новая технология – адресное субсидирование малоимущих категорий населения по подключению к централизованным источникам теплоснабжения. Размер субсидий – до 120 тысяч рублей в центральных и заречных улусах, до 140 тысяч рублей – в арктических улусах. В 2013 году адресную помощь получили 600 семей на общую сумму 49,3 млн рублей.

В рамках подпрограммы «Газификация населенных пунктов» построено 25,6 км газопровода, газифицировано 3 065 жилых домов и квартир. Приоритетная реализация пилотных проектов комплексной застройки сельских поселений ведется в жилых микрорайонах Таттинского, Мегино-Кангаласского и Намского улусов. Кроме того, в 2013 году построено и реконструировано 86 котельных, из них 67 – в сельской местности. Планируется приобрести 116 единиц спецтехники на общую сумму 243 млн рублей. Для повышения транспортной доступности для сельского населения также предусматривается применение новых технологий. Объем средств Дорожного фонда республики составил 4,4 млрд рублей, из них на региональные дороги выделено 2,8 млрд рублей, на местные – 1,6 млрд рублей с заключением 333 соглашений с муниципальными образованиями. Также в 2013 году, по данным докладчика, существенно увеличено субсидирование внутрирегиональных и внутриулусных социально-значимых перевозок пассажиров на воздушном и речном транспорте.

Определенная работа проводится по закреплению квалифицированных кадров в сельской местности: в прошлом году трудоустроено 2 079 специалистов и рабочих кадров. Также увеличен охват диспансеризацией взрослого населения, охвачено 502 тыс. человек, выявлено 2 421 лицо с первичным хроническим неинфекционным заболеванием. По линии общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке» в прошлом году осуществлено строительство 98 объектов в 28 районах республики на общую сумму финансирования 307,1 млн рублей, что в 1,5 раза больше, чем предусмотрено в 2012 году.

Мероприятия Года села активно реализуются в тех улусах, где активно проявляют себя главы администраций на уровне наслегов и улусов.

4) «О реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста в Республике Саха (Якутия)» (правительственный час состоялся 23 мая 2014 года).

С информацией о реализации закона Республики Саха (Якутия) «Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста в Республике Саха (Якутия)» выступил министр труда и социального развития Республики Саха (Якутия) А.П. Дьячковский. Решение проблем социальной защищенности пожилых людей требует постоянного поиска новых форм и видов социального обслуживания. Приемная семья позволяет поддерживать традиции семейной заботы о старшем поколении, наладить связь поколений, поднять статус пожилых людей в семье и в обществе в целом.

В республике создано 50 приемных семей в 15 районах, где ранее были ликвидированы стационарные учреждения социального обслуживания. Организовать семью могут совершеннолетние дееспособные граждане, проживающие на территории республики, не являющиеся членами семей граждан пожилого возраста.

Создание приемных семей позволит решить ряд социальных проблем, с которыми сталкиваются граждане пожилого возраста и инвалиды. Финансовые средства в объеме 9 млн рублей на создание приемных семей для пожилых людей и инвалидов в 2013 году предусмотрены в подпрограмме «Забота о гражданах пожилого возраста» государственной программы «Социальная поддержка граждан и семейная политика в Республике Саха (Якутия) на 2012–2016 годы».

В бюджет приемной семьи гражданин пожилого возраста ежемесячно вносит сумму средств в размере не более 75 процентов от установленного размера пенсии, и гражданин, осуществляющий уход, ежемесячно вносит сумму средств не менее суммы средств, вносимых гражданином пожилого возраста. Расходы на питание, приобретение предметов первой необходимости, лекарств, оплату жилья, посещение культурных мероприятий и т.д. осуществляются из бюджета приемной семьи по согласованию сторон.

5) «Об итогах работы предприятий жилищно-коммунального комплекса и энергетики Республики Саха (Якутия) в отопительном сезоне 2013-2014 гг. и задачах на 2014-2015 гг.» (правительственный час состоялся 5 июня 2014 года).

Доклад представил министр жилищно-коммунального комплекса и энергетики Республики Саха (Якутия) А.З. Колодезников. 
По сравнению с предыдущими отопительными сезонами прошедший сезон 2013–2014 года характеризуется снижением количества технологических нарушений. Для сравнения: в 2011–2012 году – 241 технологическое нарушение, из них по объектам коммунального комплекса – 72, по объектам энергетики – 169; в 2012–2013 году – соответственно по этим объектам – 247, 69, 178; в 2013–2014 году – 98, 39, 59.

Анализ технологических нарушений показывает, что основной причиной в большинстве случаев являлось: по объектам энергетики – излом траверсы опор, перехлест и обрыв проводов; по объектам коммунального комплекса – отказ основного оборудования котельных, замерзание топлива. Отмечено, что за отопительный сезон 2013–2014 года в Среднеколымске, Сунтаре и Тикси произошли аварийные ситуации в объектах коммунального комплекса.

За период действия автозимников предприятиями жилищно-коммунального комплекса и энергетики Республики Саха (Якутия) завезено 620857,89 тонны (95,3%) топливно-энергетических ресурсов. В связи с мелководьем на баре и прорези реки Индигирка завоз в навигацию топливно-энергетических ресурсов на осенне-зимний период 2013–2014 года в индигирскую группу улусов (Абый, Аллаиховский, Момский) был осуществлен не в полном объеме. По итогам навигации 2013 года до пунктов назначения на реке Индигирка не доставлено 27983 тонны, в том числе 9389 тонн угля, 12200 тонн нефти, 4768 тонн газоконденсатного топлива, 1626 тонн нефтепродуктов. В связи с этим была создана межведомственная комиссия по координации перевозки грузов по республике в зимний период. Таким образом, по итогам автозимника в Индигирскую группу улусов  перевезено 3149 тонн нефти, или 104% от уточненного плана, 5211,64 тонны газоконденсатного топлива и дизтоплива в объеме при плановой потребности 4768 тонн (109,3%), 5498,69 тонны угля (105%).

В период паводка 2014 года были затоплены 3 котельные и тепловые сети протяженностью 512 метров в Верхнеколымском районе: в поселке Зырянка котельные № 1 и № 3, в селе Верхнеколымск – котельная № 8. Отопительный сезон в данном районе закончен. Котельное оборудование было своевременно демонтировано и эвакуировано в незатопляемую зону. Дизельная электростанция функционирует в штатном режиме. Дополнительно 9 июня 2014 года в город Среднеколымск будет доставлена продукция технического назначения – мотопомпы, дополнительное насосное оборудование, гофрированные шланги и т.д. Для устойчивого водоснабжения в поселке Зырянка подготовлены понтоны для насосного оборудования.

Наиболее актуальным и капиталоемким мероприятием является расширение и реконструкция водозабора в г. Якутске, которое предусматривает строительство водозаборных и водоочистных сооружений города. Требуются инвестиции порядка 4 миллиардов рублей для продолжения реализации и завершения проектов. Для этих целей изданы распоряжения Правительства Республики Саха (Якутия) «О программе реконструкции объектов водоподготовки ГО «город Якутск» и «О мерах по увеличению уставного капитала ОАО «Водоканал».

6) «Реализация государственной молодежной политики в Республике Саха (Якутия)» (правительственный час состоялся 6 июня 2014 года).

С отчетом выступил министр по делам молодежи и семейной политике Республики Саха (Якутия) А.С. Владимиров. В 2013 году в муниципальных образованиях республики было проведено 1 712 мероприятия в сфере молодежной политики с охватом 84 573 человека. В данное время свою деятельность осуществляют 534 молодежных общественных организации. Больше всего таких организаций зарегистрировано в г. Якутске, Нюрбинском и Вилюйском районах, наименьшее количество зафиксировано в северных районах.

Существует проблема кадрового обеспечения системы учреждений органов по делам молодежи компетентными специалистами, для решения которой в 2012 году в Институте психологии Северо-Восточного Федерального университета имени М.К. Аммосова открыто новое направление «Организация работы с молодежью». Еще одна проблема – уровень безработицы, которая по данным Департамента занятости Республики Саха (Якутия) составляет 13,7%. Отмечается снижение уровня безработицы в Нюрбинском, Чурапчинском, Нерюнгринском, Верхневилюйском, Мирнинском, Хангаласском, Вилюйском и Горном улусах, увеличение – в северных районах.

Осуществляется грантовая поддержка молодежных инициатив. Ежегодно проводится конкурс на лучший молодежный проект социально-экономического развития городских и сельских поселений по различным направлениям. С 2012 года предусматривается выделение грантов по пяти номинациям: «Поддержка деятельности молодежных общественных организаций, представляющих интересы молодежи Республики Саха (Якутия), находящихся за пределами Республики Саха (Якутия)», «Содействие деятельности молодежных советов в трудовых организациях», «Лучший молодежный бизнес-проект», «Лучший проект по развитию волонтерства» и «Популяризация творчества и деятельности А.Е. Кулаковского».

Действует подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы. В 2013 году свои жилищные условия улучшила 461 молодая семья. В г. Якутске действует пилотный проект «Повышение доступности рынка многоквартирных жилых домов». В 2011 году по данному проекту улучшили жилье 607 семей, в 2012 году – 693 семьи, в 2013 году – 237 семей. По программе обеспечения жильем молодых семей в республике в 2013 году улучшили свои жилищные условия 26 молодых семей, в 2012 году – 33 молодые семьи, в 2011 году – 43 молодые семьи. 

7) «О ходе реализации государственных программ Республики Саха (Якутия) «Газификация населенных пунктов и обеспечение надежности газового хозяйства Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы» (правительственный час состоялся 29 октября 2014 года).

На реализацию всех мероприятий по газификации населенных пунктов и обеспечению надежности газового хозяйства предусмотрено 21 923,8 млн рублей, в том числе 3 007,0 млн рублей из федерального бюджета, 2 060,6 млн рублей из средств государственного бюджета Якутии, 16 856,3 млн рублей за счет внебюджетных средств.

Доля газифицированных населенных пунктов должна достигнуть 17,6% (до принятия программы показатель составлял 13,7%), дополнительно будет газифицировано 25 населенных пунктов (до принятия программы было газифицировано 88 домов); построят 1 540,3 км газопроводов (до принятия программы – 3 600 км); будет дополнительно газифицировано 17 567 жилых домов (до принятия программы газифицировано – 24 400 жилых домов).

В 2012–2013 годах на реализацию Программы было предусмотрено 3 115,1 млн руб., профинансировано 2 530,1 млн руб. (81% от плана), освоено всего – 2 468,1 млн руб. Основные причины невыполнения в полном объеме плановых работ – неисполнение подрядными организациями обязательств по контрактам. Министерство промышленности республики было вынуждено расторгнуть контракты на выполнение строительно-монтажных работ с недобросовестными подрядными организациями, 

За отчетный период доля газифицированных населенных пунктов достигла 14,4%; газ подведен к четырем населенным пунктам: село Кальвица Кобяйского улуса, села Тюнгюлю, Тумул Мегино-Кангаласского улуса, село Арылах Мирнинского района.

В 2014 году по государственной программе предусмотрено 1 470,4 млн руб. За период с 1 января по октябрь 2014 года время уложено 41,2 км газопроводов, в том числе 32,7 км по объекту «Магистральный газопровод Майя – Табага – Чурапча – Ытык-Кюель» и 8,5 км по объекту «Внутрипоселковые газовые сети с.Тюнгюлю, с.Тумул Мегино-Кангаласского улуса». По итогам размещения закупок определены 32 подрядчика – исполнителя услуг на выполнение контрактов на общую сумму 1 793,2 млн руб. Семь закупок находятся на стадии размещения.

Верхневилюйский улус подлежит догазификации. В Нюрбинском и Сунтарском улусах, в качестве основного варианта обеспечения теплом и вторичным энергоресурсом будет электрическая энергия, поскольку эти улусы тяготеют к каскаду Вилюйской ГЭС. Это выгодно и экономически, и экологически. В рамках строительства газопровода «Сила Сибири» будут газифицированы некоторые населенные пункты республики, в частности Олекминский, Ленский, Алданский и Нерюнгринский районы. 

Участники правительственного часа поддержали инициативу о разработке долгосрочной концепции газоснабжения населенных пунктов Якутии.

8) «О мерах по совершенствованию системы обеспечения продовольственными и основными непродовольственными товарами арктических и северных районов Республики Саха (Якутия)» (правительственный час состоялся 7 ноября 2014 года).

Председатель Государственного комитета по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения республики Ю.Н. Зайцев сообщил, что в 2014 году изменена схема завоза социально значимых продтоваров по линии ОАО «Якутоптторг». В 2014 году продтовары в колымскую группу улусов завезены через Сеймчан Магаданской области в первый тур навигации. Ранее товар накапливался в Усть-Куте, откуда отгружался в августе-сентябре, в период арктической навигации. В Анабарский и Оленекский улусы продтовары будут доставляться автомобильным транспортом в зимний период через Усть-Кут по автодороге «Вилюй» без накопления и хранения в Ленске. В вилюйскую группу улусов завоз будет производиться ежеквартально по круглогодично действующей федеральной трассе «Вилюй» через Беркакит либо Нижний-Бестях. Изменены требования Технического регламента «Пищевая продукция в части ее маркировки», введено требование к сроку годности вместо срока хранения пищевой продукции до одного года. В связи с этим завоз планируется производить два раза в год. Водным транспортом - на обеспечение 7–8 месяцев годовой потребности товаров и в зимний период на обеспечение 4–5 месяцев годовой потребности. При этом механизм реализации продтоваров на местах останется прежним.

Распоряжением Правительства создана рабочая группа по выработке предложений о внесении изменений в действующие нормативные-правовые акты, которые регулируют вопросы завоза жизнеобеспечивающих грузов, продукции в республике.

По информации первого заместителя Председателя Правительства П.Н Алексеева в бюджете 2015 года зарезервированы определенные средства, в т.ч. на строительство овощехранилищ, поставку модульных цехов по хлебопечению и т.д. Безусловно, необходимо сохранить субсидии на возмещение транспортных расходов по межулусным и внутриулусным доставкам продовольственных товаров. Наиболее оптимальным в финансовом плане, и с точки зрения ценообразования является досрочный завоз продукции товаров. Схема досрочного завоза требует подкрепления нормами федерального законодательства. Необходимо создать Федеральный фонд сельхозпродукции, сырья и продовольствия для обеспечения районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, решить вопрос о возмещении из федерального бюджета части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и возмещении магистральных транспортных расходов организациям независимо от формы собственности, обеспечивающим сезонные поставки и завоз социально-значимого продовольствия. Предлагается включить в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» дополнительную главу «Особенности жизнеобеспечения территорий, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, учитывающие специфику обеспечения завоза и реализации товаров в северных территориях Российской Федерации».
9) «О ходе реализации подпрограммы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в рамках Государственной программы Республики Саха (Якутия) «Обеспечение качественным жильем на 2012-2016 годы» (правительственный час состоялся 2 декабря 2014 года).

С отчетом выступила министр архитектуры и строительного комплекса Якутии В.А. Кузакова. Реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда осуществляется в 42 муниципальных образованиях из 27 улусов и городских округов Якутии. В план переселения граждан до 2016 года вошли жилые помещения, которые были признаны ветхими и аварийными до 1 января 2012 года. В итоге адресные программы не реализуются в восьми северных улусах: Анабарском, Булунском, Усть-Янском, Аллаиховском, Абыйском, Нижнеколымском, Среднеколымском, Эвено-Бытантайском улусах. По состоянию на 1 января 2014 года общая площадь жилых помещений в аварийных многоквартирных домах, признанных таковыми до 1 января 2012 года, составила 466 тысяч кв. метров. В результате реализации республиканских адресных программ к концу 2017 года предусмотрено переселение около 29 тысяч граждан (более 11 тысяч семей).

Для реализации Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в Якутии были разработаны две республиканские адресные программы: «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы» и «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы».

Общая расчетная потребность в финансировании составляет порядка 28 млрд 528 млн рублей, в том числе из средств финансовой поддержки Фонда предусмотрено 10 млрд 194 млн рублей, из бюджетов муниципальных образований 548 млн рублей, из средств республики, в том числе из средств ОАО «РИК+», 9 млрд 16 млн рублей. Дефицит составляет 8 млрд 769 млн рублей. Это внебюджетные источники финансирования.

Общая сумма заключенных контрактов составляет 5 млрд 628 млн рублей, или 99% от планируемых. Из направленных средств по состоянию на 1 ноября 2014 года муниципальными образованиями республики освоено 4 510 млн рублей (80% от заключенных контрактов).

В рамках реализации этапа 2013 года переселено 2,5 тысячи человек из 960 жилых помещений с общей площадью аварийного жилья 39,5 тысяч кв. метров. В связи с имеющимися проблемными объектами, строящимися по этапу 2013 года, в связи с низкой строительной готовностью в муниципальных образованиях ГО «Город Якутск», МО «Город Ленск», МО «Поселок Сангар», МО «Поселок Зырянка», МР «Момский район» расселение аварийного жилья площадью более 21 тыс. кв. метров переносится на 2015 год. 

Всего за два года реализации подпрограммы в 2013 и 2014 годах переселено 3 580 граждан из 1 383 жилых помещений с общей площадью аварийного жилья более 61 тысячи кв. метров.

Среди проблем в реализации республиканских адресных программ министр назвала несвоевременное заключение муниципальных контрактов на приобретение жилых помещений в многоквартирных домах. В качестве примера были названы Нерюнгри, поселки Чульман и Серебряный Бор Нерюнгринского района. Кроме того, среди причин неисполнения программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда – дефицит средств на реализацию мероприятий этапов 2015–2016 годов республиканских адресных программ. Также не определен источник финансирования 8 млрд 800 млн рублей, что составляет 30% от общей суммы необходимых средств.

10) «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «О радиационной безопасности населения и окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (правительственный час состоялся 18 декабря 2014 года)

Заслушан отчет министра охраны природы Республики Саха (Якутия) С.М. Афанасьева. Оперативную информацию о движении и инвентаризации закрытых радиоактивных источников, радиоактивных отходов в виде отработавших закрытых радионуклидных источников и по изделиям из обедненного урана представляют 26 предприятий и организаций, осуществляющие свою деятельность на территории Якутии. 

В рамках программ, финансирование которых осуществлялось за счет международной технической помощи, в период с 2004 по 2011 год демонтированы и вывезены с территории республики на утилизацию 61 радиоизотопный термоэлектрический генератор (РИТЭГ). Кроме того, в ходе реализации ФЦП «Обеспечение ядерной и радиационной безопасности» в период навигации 2012 и 2013 годов были демонтированы и вывезены последние 14 РИТЭГ. Таким образом, были завершены начатые в начале 2000-х годов работы по вывозу с территории республики РИТЭГов и окончательно решена одна из наиболее острых экологических проблем связанная с ними.

В 2013 году радиационно-гигиенические паспорта представила 141 организация, в том числе 77 медицинских учреждений. Численность персонала, работающего с источниками ионизирующего излучения, в 2013 году составила 1550 человек, в том числе 1505 персонала группы А и 45 группы Б. Средняя годовая эффективная доза от всех видов облучения на одного жителя республики в 2013 году составила 3,21 мЗв/чел. Основной вклад в дозу облучения, по данным министра, вносят природные источники ионизирующего излучения (85,76%) и медицинские рентгенодиагностические процедуры (14,04%).

Радиационная ситуация на территории Республики Саха (Якутия) по результатам радиационно-гигиенической паспортизации с 2002 года по нынешний период оценивается как удовлетворительная. Дополнительных загрязненных участков на территории республики не зарегистрировано.

Учитывая значение обсуждаемой темы для дальнейшего совершенствования подготовки кадров и потребностей рынка труда, участники правительственного часа рекомендовали Министерству профессионального образования, подготовки и расстановки кадров Якутии подготовить предложения по разработке федеральных государственных образовательных стандартов по профессиональному образованию. Постоянному комитету Государственного Собрания (Ил Тумэн) по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций рекомендовано рассмотреть поступившие предложения от министерства профессионального образования, подготовки и расстановки кадров республики и направить их на рассмотрение в Министерство образования и науки Российской Федерации.

11) «О ходе выполнения закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» (правительственный час состоялся 23 декабря 2014 года).

Строительство сельских клубов ведется по линии общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке». В этом году введено 14 объектов культуры, на следующий год перенесено строительство 15 объектов, таким образом, в 2015 году будут строиться 25 объектов. Ни один объект культуры до 2017 года не включен в Инвестиционную программу республики.

В целях повышения практической значимости закона участники правительственного часа предложили расширить понятийный аппарат закона такими понятиями, как «самодеятельный творческий коллектив», «сетевая единица». В статье 12 предложено уточнить полномочия муниципального района и поселения в области культуры, в статье 14 добавить в перечень учреждений культуры детские музыкальные школы и школы искусств. Также предложено упорядочить систему наименований клубных учреждений. 

12) «О ходе исполнения государственной программы Республики Саха (Якутия) «Управление собственностью на 2012-2016 годы» (правительственный час состоялся 24 декабря 2014 года).

Основной целью государственной программы «Управление собственностью на 2012-2017 годы» является сбалансированное управление государственной собственностью, обеспечивающее реализацию в необходимых размерах государственных и муниципальных полномочий в соответствии с законодательством. Госпрограмма состоит из трех подпрограмм: «Управление программой», «Управление имуществом», «Управление земельными ресурсами». Всего на 2012-2014 годы на реализацию мероприятий государственной программы было направлено 1 млрд 728 млн 276 тыс. рублей.

Значительное снижение финансирования (в 2012 году – 95 677, 56 тыс. рублей, в 2013 году – 106 458,92 тыс. рублей, в 2014 году – 57 439,65 тыс. рублей) связано с тем, что началась работа по обеспечению муниципальных районов картографическими данными с использованием аппаратов дистанционного зондирования через спутник.

В реестр государственного имущества республики внесены сведения по 44 государственным унитарным и казенным предприятиям Якутии. Стоимость основных фондов 10,7 млрд. рублей. Кроме того, в реестре содержатся сведения по 596 республиканским государственным учреждениям. Всего 80 автономных учреждений, 151 казенное и 274 бюджетных учреждений. Остаточная стоимость основных фондов составляет 33,38 млрд рублей, общее количество объектов недвижимости (зданий) по государственным учреждениям составляет более 4050 единиц.
13) О ходе реализации государственной целевой программы «Создание условий для духовно-культурного развития народов Якутии на 2012-2017 годы» (правительственный час состоялся 24 декабря 2014 года)

Исполнение программы на 18 декабря 2014 года составило 2 млрд 292 млн рублей, что составляет 97,2% от плана.

В связи с Годом Арктики расширена «география» проведения гастролей театрально-зрелищных учреждений. Всего проведено выездных гастролей в арктические улусы – 28, населенные пункты – 138, количество зрителей составило 14385. Сайт в сети интернет имеется в 14 театрально-зрелищных учреждениях из 16, или в 87,5%. На укрепление материально-технической базы учреждений по итогам 1 полугодия 2014 г. израсходовано 7,8 млн рублей. Приобретены театральные кресла, световое, звуковое оборудование, кинопроекционное оборудование, музыкальное оборудование для сельских учреждений культуры.

Перечислены 15 грантов Главы Республики Саха (Якутия) сельским поселениям для поддержки многофункциональных культурных комплексов по 1 млн рублей.

В 2014 году в рамках общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке» начато строительство 16 объектов культуры. В первом полугодии 2014 г. введено 3 объекта культуры в Хангаласском улусе: Аал-луук мас, Ураса Президента РС(Я) в местности Орто Дойду и Дом Олонхо в г. Покровске.

Проведены следующие круглые столы:

1) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об общественном контроле в Республике Саха (Якутия)» состоялся 23 января 2014 года;

2) «О социальной поддержке студенчества коренных малочисленных народов Севера: проблемы и пути решения» состоялся 7 февраля 2014 года;

3) «О совершенствовании системы непрерывного аграрного образования в Республике Саха (Якутия)», проведен совместно с Якутской государственной сельскохозяйственной академией 18 февраля 2014 года;

4) «Опыт и перспективы строительства быстровозводимых объектов в Республике Саха (Якутия)» состоялся 4 марта 2014 года;

5) «О законодательных предложениях по развитию циркумполярной культуры в Республике Саха (Якутия)» состоялся 20 марта 2014 года;

6) «О законодательном регулировании продажи алкогольной в Республике Саха (Якутия)» состоялся 9 апреля 2014 года;

7) «Об итогах реализации Программы модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2011-2013 годы» состоялся 17 апреля 2014 года;

8) «О проектах федеральных законов «О территориях опережающего социально-экономического развития и иных мерах государственной поддержки регионов Дальнего Востока» и «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и иные законодательные акты в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития и иных мерах государственной поддержки Дальнего Востока» состоялся 21 апреля 2014 года;

9) «Вопросы рационального использования земель при ускоренном развитии Дальнего Востока, Байкальского региона и Арктической зоны Российской Федерации» состоялся 23 апреля 2014 года;

10) «Реализация условий лицензионных соглашений крупными предприятиями – недропользователями» состоялся 4 июня 2014 года;
11) «О возмещении затрат сельскохозяйственных предприятий на строительство животноводческих комплексов и скотопомещений Республики Саха (Якутия)» состоялся 27 июня 2014 года.

12) «Проблемы и перспективы развития арктических и сельских малокомплектных профессиональных образовательных организаций» состоялся 7 октября 2014 года;

13) «Основы развития и пути совершенствования северного многоборья» состоялся 25 октября 2014 года;

14) «Проблемы и перспективы развития учреждений культуры Республики Саха (Якутия)» состоялся 28 октября 2014 года;

15) «Арктическая модель устойчивого развития: новый взгляд» (в рамках международной научно-практической конференции «Арктика: перспективы устойчивого развития») состоялся 28 ноября 2014 года;

16) «О развитии зимних видов спорта в Республики Саха (Якутия)» состоялся 24 декабря 2014 года.
17) «О ходе реализации Указа Президента Республики Саха (Якутия) от 30 июня 2014 года № 2758 «О внесении изменений в Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 16 августа 2013 года № 2209 «О дополнительных мерах по устойчивому развитию села в Республике Саха (Якутия)» состоялся 26 декабря 2014 года.
