6. Деятельность депутатских объединений

Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)

Фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия»
Фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) V созыва образована 25 сентября 2013 года. Членами фракции являются 51 народный депутат Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Александр Александрович Ноговицын, народный депутат Республики Саха (Якутия) по Кобяйско-Верхоянскому одномандатному избирательному округу № 28, генеральный директор государственного унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)».

За 2014 год членами фракции Всероссийской политической партии «Единая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) проведено 9 заседаний, на которых было рассмотрено более 70 вопросов, в том числе 26 кадровых. 

В течение отчетного периода в работе фракции принимали активное участие члены Правительства Республики Саха (Якутия), представители администрации Главы и Правительства Республики Саха (Якутия), секретарь Якутского регионального отделения ВПП «Единая Россия», представители исполнительного комитета Якутского регионального отделения ВПП «Единая Россия».
Законотворческая деятельность фракции:
В 2014 году члены фракции поддержали принятие в окончательном чтении 126 законопроектов, из них 50 инициированы членами фракции. Законопроекты, подготовленные членами фракции, относятся к различным сферам правового регулирования, направлены на юридическое совершенствование республиканского законодательства и приведение в соответствие с требованиями федеральных законов.
Кроме того, рассмотрены и поддержаны 67 организационных вопросов Государственного Собрания (Ил Тумэн) и Правительства Республики Саха (Якутия).
В рамках подготовки законопроектов членами фракции – председателями комитетов парламента были организованы и проведены: 

– парламентские и публичные слушания: «О мерах совершенствования законодательства в сфере организации и регулирования рыболовства в арктических и северных улусах (районах) Республики Саха (Якутия)»; «О мерах по совершенствованию законодательства Республики Саха (Якутия) в области охраны семьи, материнства, отцовства и детства»; «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2013 год».

– правительственные часы: «О ходе исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Саха (Якутия)»; «О ходе реализации Государственной программы «Геологоразведочные работы на территории Республики Саха (Якутия) на 2012-2016 годы»; «Об итогах реализации Указа Президента Республики Саха (Якутия) от 27 сентября 2012 года № 1644 «О комплексных мерах по развитию села в Республике Саха (Якутия)»; «О реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста в Республике Саха (Якутия)»; «Об итогах работы предприятий жилищно-коммунального комплекса и энергетики Республики Саха (Якутия) в отопительном сезоне 2013-2014 годов и задачах на 2014-2015 годы»; «Реализация государственной молодежной политики в Республике Саха (Якутия)».

– круглые столы на темы: «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об общественном контроле в Республике Саха (Якутия)»; «О социальной поддержке студенчества коренных малочисленных народов Севера: проблемы и пути решения»; «О совершенствовании системы непрерывного аграрного образования в Республике Саха (Якутия)»; «Опыт и перспективы строительства быстровозводимых объектов в Республике Саха (Якутия)»; «О законодательных предложениях по развитию циркумполярной культуры в Республике Саха (Якутия)»; «О законодательном регулировании продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)»; «Об итогах реализации Программы модернизации здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2011-2013 годы»; «О проектах федеральных законов «О территориях опережающего социально-экономического развития и иных мерах государственной поддержки регионов Дальнего Востока» и «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и иные законодательные акты в связи с принятием Федерального закона «О территориях опережающего социально-экономического развития и иных мерах государственной поддержки Дальнего Востока»; «Вопросы рационального использования земель при ускоренном развитии Дальнего Востока, Байкальского региона и Арктической зоны Российской Федерации»; «Реализация условий лицензионных соглашений крупными предприятиями – недропользователями»; «О возмещении затрат сельскохозяйственных предприятий на строительство животноводческих комплексов и скотопомещений».
Мероприятия, проведенные фракцией:

По-прежнему одним из приоритетов в работе членов фракции партии «Единая Россия» является работа с избирателями. Проводится прием избирателей в Региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева и общественных приемных партии. 

Важным направлением деятельности фракции с момента ее основания остается работа с фракциями партии «Единая Россия» в представительных органах муниципальных образований республики. Членами фракции продолжается работа по формированию и укреплению фракций партии на уровне поселений Республики Саха (Якутия). На протяжении всего периода члены фракции консультировали руководителей фракций в представительных органах муниципальных образований по вопросам партийного строительства. Члены фракции активно работали с избирателями, проводили встречи с населением, приемы в общественных приемных партии «Единая Россия». Депутаты фракции продолжили активное сотрудничество с общественными организациями.

Создан региональный совет руководителей фракций «Единая Россия», отныне законодательный диалог единороссов из разных улусов станет постоянным. Такое решение принято в г. Якутске 6 мая 2014 года, где состоялось первое заседание регионального совета руководителей фракций «Единая Россия» в Республике Саха (Якутия). В президиум созданного совета вошли: Александр Ноговицын – руководитель, Александр Мукминов из Верхоянского улуса, Афанасий Готовцев из Усть-Алданского улуса, Александра Иванова из Кобяйского улуса, Анатолий Семенов из г. Якутска и Зоя Федорова из Верхневилюйского улуса. Совет фракций позволит депутатам из улусов и городов более активно участвовать в обсуждении республиканских законов и повысит качество подготовки этих документов. 
В мае-июне 2014 года члены фракции приняли активное участие во внутрипартийном голосовании Всероссийской политической партии «Единая Россия». Всего в предварительном голосовании приняло участие свыше 6,5 тысячи выборщиков – партийцев, сторонников партии «Единая Россия», представителей общественных объединений. По итогам голосования 14 июня 2014 года на Региональной конференции партии «Единая Россия» на должность Главы Республики Саха (Якутия) выдвинута кандидатура Е.А. Борисова. 

Членами фракции ведется работа по партийным проектам «Народный контроль», «Качество жизни», «IT прорыв», «Модернизация системы образования», «Учительский дом», «Равные возможности», «Ипотека», «Земский доктор», «Высокотехнологические операции», а также по приоритетным национальным проектам «Образование», «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса».
Фракция Якутского республиканского регионального отделения

политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»
Фракция КПРФ Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) V созыва была образована 25 сентября 2013 года. Членами фракции являются 5 народных депутатов Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Губарев Виктор Николаевич, заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Законотворческая деятельность фракции:
Работа за отчетный период строилась в соответствии с планом работы фракции партии КПРФ в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Народные депутаты – члены фракции КПРФ принимали активное участие в подготовке и проведении пленарных заседаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в работе постоянных комитетов, участвовали в подготовке законопроектов и постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Члены фракции КПРФ внесли на рассмотрение постоянного комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости Государственного Собрания (Ил Тумэн) законопроект «О детях войны», продолжают работу над доработкой законопроекта «Об участии органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в осуществлении мер государственной поддержки кинематографии» в рамках реализации закона Республики Саха (Якутия) «О культуре».

Депутатами – членами фракции КПРФ инициированы следующие принятые законы Республики Саха (Якутия): «Об использовании копии знамени Победы в Республике Саха Якутия», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об экологическом образовании и просвещении», «О внесении изменений в статью 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов», «О внесении изменений в статью 7 закона «Об образовании», «О внесении изменения в статью 2.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном экологическом надзоре Республики Саха (Якутия)». 

Разработаны законопроекты «О кинематографии в Республике Саха (Якутия)», «О детях войны в Республике Саха (Якутия)».

Членами фракции КПРФ внесено 15 поправок в проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов», из них принято 3 поправки.

Мероприятия с участием фракции:
Члены фракции принимали участие в работе круглых столов, правительственных часов, парламентских слушаний и рабочих совещаний, проводимых в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Все члены фракции принимали участие в выездных заседаниях, в проведении мероприятий, посвященных 20-летию Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в торжественном собрании общественности Республики Саха (Якутия), посвященном открытию Года Арктики в Республике Саха (Якутия), в церемонии оглашения очередного Послания Главы Республики Саха (Якутия) Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и др. мероприятиях.
Кроме этого, члены фракции приняли участие в публичных мероприятиях, организованных Якутским республиканским комитетом КПРФ. 
Народные депутаты фракции КПРФ приняли активное участие в разработке предложений к проекту закона «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» по повышению закупочной цены на молоко у сельхозпроизводителей.

Фракция КПРФ совместно с фракцией партии «Справедливая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) 27 июня 2014 года провела круглый стол на тему «О возмещении затрат сельскохозяйственных предприятий Республики Саха (Якутия) на строительство животноводческих комплексов». Фракцией КПРФ 9 декабря 2014 года проведен круглый стол «Депутатская вертикаль КПРФ на защите социально-экономических прав трудящихся» с участием народных депутатов Государственного Собрания (Ил Тумэн), депутатов от партии КПРФ районных и наслежных советов Хангаласского, Намского, Амгинского, Мегино-Кангаласского улусов, ветеранов и молодежи.

За отчетный период состоялось 9 заседаний фракции, проведена одна пресс-конференция фракции КПРФ, посвященная трагическим событиям в Донецкой народной республике, на тему «Бездействие России смертельно опасно! Заявление Центрального комитета КПРФ».

Члены фракции КПРФ приняли участие в работе III, IV, V пленумов ЦК КПРФ, XII (очередной) отчетно-выборной конференции Якутского городского отделения КПРФ.

Заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) В.Н. Губарев – руководитель фракции КПРФ является членом рабочей группы при Комитете Государственной Думы Федерального Собрания по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока по разработке проекта Федерального закона «О государственной поддержке коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской федерации, ведущих кочевой образ жизни». 20 ноября 2014 года В.Н. Губарев принял участие в работе указанной рабочей группы в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации в Москве. В.Н. Губарев возглавлял работу экспертной группы по совершенствованию законодательства в области защиты прав коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия).

Членами фракции проведены встречи с избирателями и приемы граждан. По обращениям граждан были направлены депутатские запросы и письма в адрес Главы и Правительства Республики Саха (Якутия), министерств, ведомств, предприятий, органов местного самоуправления.
Фракция партии «Справедливая Россия» 
в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
Фракция Регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия) в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) V созыва была образована 25 сентября 2013 года. Членами фракции являются 9 народных депутатов Республики Саха (Якутия).
Руководитель фракции – Григорьев Юрий Иннокентьевич, директор общества с ограниченной ответственность юридическое агентство «Новация», почетный работник торговли Республики Саха (Якутия), член постоянного комитета по государственному строительству и законодательству. 

За отчетный период проведено 4 заседания фракции, 2 круглых стола.

Законотворческая деятельность фракции:

Членами фракции «Справедливая Россия» приняли активное участие в подготовке и проведении пленарных заседаний Государственного Собрания (Ил Тумэн), в работе постоянных комитетов и комиссии. В 2014 году члены фракции внесли 6 законодательных инициатив в соавторстве с другими народными депутатами. Все 6 законопроектов приняты Государственным Собранием (Ил Тумэн): 

– Закон Республики Саха (Якутия) от 2 апреля 2014 года 1290-З № 135-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 июня 2014 года 1333-З № 221-V «О внесении изменения в статью 2.1 Закона Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 1 октября 2014 года 1341-З № 235-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1373-З № 297-V «О внесении изменений в статьи 17 и 35 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1375-З № 299-V «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 27 ноября 2014 года 1374-З № 303-V «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)».
В рамках подготовки законопроектов, участия в парламентских слушаниях, правительственных часах, круглых столах и в ходе пленарных заседаний членами фракции «Справедливая Россия» вносились замечания, предложения и поправки по всем основным блокам законопроектной деятельности, в том числе по принятию и корректировке государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2015 год и плановый 2016–2017 годы, полномочиям парламента, вопросам деятельности и развития социальных отраслей экономики, предпринимательства, экологии, сельского хозяйства и природопользования, муниципального и избирательного законодательства. 

Народные депутаты – члены фракции «Справедливая Россия» работают в своих избирательных округах, занимаются контролем исполнения республиканских законов, координируют свою работу с реализацией партийных проектов.
Мероприятия, проведенные фракцией:

Работа фракции ведется в тесном сотрудничестве с фракцией партии «Справедливая Россия» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, региональным отделением и местными отделениями партии в республике.

Народные депутаты – члены фракции «Справедливая Россия» работают в своих избирательных округах как через личные приемы во время выездных встреч, так и через депутатские общественные приемные и Региональную общественную приемную партии «Справедливая Россия». 

Первостепенное значение для регионального отделения партии имеет работа с обращениями граждан.

В среднем устно и письменно в Общественную приемную регионального отделения парии обращается порядка 20 человек в месяц с самыми различными вопросами, просьбами, предложениями и пожеланиями. Каждое обращение фиксируется, внимательно анализируется, готовятся депутатские запросы в организации и инстанции.

Основная тематика обращений граждан касается вопросов жилья и ЖКХ, социальной поддержки населения, занятости выпускников образовательных учреждений, оказании материальной и гуманитарной помощи. 

Немало жалоб и обращений поступает на бездействие или неудовлетворительное решение вопросов со стороны государственных и муниципальных служб, должностных лиц, правоохранительных структур, прокуратуры и судов.

По всем обращениям ведется учет, и вопросы до момента разрешения находятся на контроле за закрепленным депутатом – членом фракции в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). По результатам рассмотрения обращений подготовлены и направлены запросы в администрации муниципальных образований, профильные структуры Правительства Республики Саха (Якутия). В установленный законодательством срок подготовлены и направлены ответы на обращения граждан.

23 октября 2014 года фракция партии «Справедливая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) провела круглый стол на тему «Организация деятельности между органами государственной власти и органами местного самоуправления». 

26-27 октября 2014 года руководитель фракции принял активное участие в расширенном заседании Центрального совета партии «Справедливая Россия» в Москве. По итогам прошедшего в г. Москве 27 октября расширенного заседания принято решение поручить Советам региональных отделений партии активизировать работу по внесению изменений и дополнений в новую редакцию Программы партии и представить в Президиум Центрального совета партии отчет о проделанной работе.

29 ноября 2014 года фракция «Справедливая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) провела круглый стол на тему «За доступную медицину» в рамках Всероссийской акции протеста «За доступную медицину», которая прошла 30 ноября во многих городах Российской Федерации.

Ведется работа по оказанию помощи местным агитационным, пропагандистским группам. Регулярно предоставляется информационный материал, оказываются консультации по правовым и организационным вопросам, осуществляется еженедельная рассылка печатной продукции. 

Народные депутаты – члены фракции «Справедливая Россия» организовывали и участвовали в благотворительных и социальных акциях, посвященных Дню защиты детей, Дню единства, профессиональным праздникам и др.

Неоднократно депутаты – члены фракции были участниками специализированных телевизионных программ, освящающих деятельность Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Информация подготовлена специалистами депутатских объединений.
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