6. Деятельность депутатских объединений

Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
Фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия»

Фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) V созыва образована 25 сентября 2013 года. Членами фракции являются 52 народных депутата Республики Саха (Якутия). 

Руководитель фракции – Ноговицын Александр Александрович, генеральный директор государственного унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство Республики Саха (Якутия)». 

За период осенней сессии 2013 года фракция провела 7 собраний, на которых были рассмотрены организационные, кадровые вопросы и вопросы о консолидированном принятии решений членами фракции. Также за отчетный период проведено заседание Совета фракции. 

Членами фракции консолидированно поддержаны:

- проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О даче согласия Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Вадюхина Генадия Валерьевича на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия)»; 

- проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О назначении Соколовой Айталины Валерьевны на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия)»;

- кандидатура Явловского Владимира Романовича на должность мирового судьи судебного участка № 7 Булунского района Республики Саха (Якутия).

Законотворческая деятельность фракции. 

Законопроекты, подготовленные членами фракции, относятся к различным сферам правового регулирования, направлены на юридическое совершенствование законодательства и приведение его в соответствие с требованиями федеральных законов. 

За отчетный период принято девять законов Республики Саха (Якутия), инициированных членами фракции партии «Единая Россия»:
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года 1223-З № 1-V «О признании утратившими силу отдельных положений части 1 статьи 25.2 Закона Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко);

​– Закон Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года 1224-З № 3-V «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей в Республике Саха (Якутия)» и статью 6 Закона Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Конституционного суда Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева);

​– Закон Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года 1225-З № 5-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева);
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года 1226-З № 7-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко);
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1236-З № 27-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданных в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса, в том числе для их комплексного освоения в целях строительства такого жилья, и порядке включения указанных граждан в эти списки» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Романова);
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1241-З № 37-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об отходах производства и потребления на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева);
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1244-З № 43-V «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева);
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1245-З № 45-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева);
​– Закон Республики Саха (Якутия) от 6 декабря 2013 года 1253-З № 61-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.В. Саввина).
Фракция Якутского республиканского регионального отделения

политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Фракция КПРФ Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) V созыва была образована 25 сентября 2013 года. Членами фракции являются 5 народных депутатов Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Губарев Виктор Николаевич, заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Законотворческая деятельность фракции.
Члены фракции КПРФ приняли активное участие в подготовке к пленарным заседаниям Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в работе постоянных комитетов. Участвовали в разработке законопроектов, постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и других документов:
​–  распоряжения Президента Республики Саха (Якутия) от 1 июля 2013 года № 531-РП «Об утверждении плана мероприятий по повышению эффективности расходов государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год»;
​– проекта закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год»;

– вопроса о даче согласия Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Генадия Валерьевича Вадюхина на должность первого заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);
​– вопроса о назначении на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Саха (Якутия).
Мероприятия с участием фракции.
Фракцией КПРФ проведены два «круглых стола» с участием народных депутатов Республики Саха (Якутия):

– «круглый стол» на тему «Роль Комсомола в истории государства и молодежных организаций на современном этапе развития государства и общества», состоялся 5 ноября 2013 года;

– «круглый стол», посвященный 120-летию со дня рождения основоположника якутской литературы, ученого-филолога, общественного деятеля П.А. Ойунского, состоялся 19 декабря 2013 года.

Народные депутаты приняли участие в работе гражданского форума, проводимого Общественной палатой Республики Саха (Якутия) на тему «Человек в условиях Арктики», в торжественном собрании общественности республики г. Якутска, посвященного 120-летию со дня рождения П.А. Ойунского, в работе «круглых столов»: «Общественный контроль как инструмент реализации и защиты интересов граждан», «Об установлении дополнительных ограничений времени», «Социальное партнерство в области молодежной политики», «Общественный контроль как инструмент реализации и защиты интересов граждан», в мероприятиях, посвященных национальному Дню Олонхо.
Руководитель руководителя фракции В.Н. Губарев посетил Нерюнгринский, Мирнинский, Абыйский, Чурапчинский, Таттинский районы. 
Заместитель руководителя фракции И.Д. Васильев встретился с избирателями Нюрбинского района, член фракции А.Р. Винокурова провела встречи в Сунтарском, Намском улусах, П.Р.Аммосов – в Усть-Алданском улусе, И.В.Енторова – в поселках Усть-Мая, Солнечный Усть-Майского улуса. Народными депутатами Республики Саха (Якутия) – членами фракции проведены личные приемы граждан.
За отчётный период состоялось 4 заседания фракции, проведена одна пресс-конференция, посвященная вопросам национальной политики. На четвертом заседании фракции рассмотрен вопрос о внесении изменений в «Положение фракции КПРФ». Дополнительно в Положение внесен пункт «О координаторе фракции КПРФ».

Фракция партии «Справедливая Россия» в Государственном Собрании 
(Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
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