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2 октября 2013 года
На заседании присутствует Президент Республики Саха (Якутия) Е.А.Борисов
Председательствует народный депутат Республики Саха (Якутия) В.М.Власов
Диктор. Уважаемые участники первого заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва! Слово имеет Президент Республики Саха (Якутия) Егор Афанасьевич Борисов. 

Борисов Е.А.  Уважаемые народные депутаты, уважаемые приглашенные, дорогие коллеги! Ровно 20 лет назад в декабре 1993 года был избран первый состав высшего законодательного (представительного) органа государственной власти Республики Саха (Якутия), тогда еще двухпалатного. Сегодня в этом зале собрались народные депутаты республики уже пятого созыва. За эти годы видоизменился и сам парламент, и условия, в которых вашим предшественникам приходилось исполнять свои функции, вырабатывать те или иные подходы и решения. Но при этом неизменным оставалось одно – деятельность Государственного Собрания (Ил Тумэн) всегда была направлена на развитие Якутии и улучшение благосостояния ее жителей. Мне бы хотелось, чтобы каждый из вас, уважаемые народные депутаты, никогда не забывал  об этом. Тем более что здесь много новых людей, только начинающих свой путь в политике. 

К сожалению, некоторые ошибочно представляют, что парламентская трибуна – это прежде всего площадка для публичного самоутверждения, для усиления своего политического веса или лоббирования интересов узкого круга лиц. Как правило, такие депутаты много говорят, но мало делают. Если посмотреть статистику прошлого созыва, то именно такие говорливые парламентарии, которые весьма активно, а иногда даже агрессивно вели себя на пленарных заседаниях, в итоге оказались самыми пассивными в законотворчестве. 

Я просил бы вас, уважаемые коллеги, не повторять подобных ошибок,  отдавать себе отчет в том, что работа парламента – это прежде всего большой кропотливый труд,  законотворчество, что иногда остается за кадром.  Работа в парламенте – это не бессмысленные споры и взаимные обвинения, а конструктивные дискуссии, нацеленные на поиски здравых идей. Это  глубокий анализ ситуации, постоянная вдумчивая работа в депутатских объединениях, комитетах и комиссиях. Это самостоятельность, инициативность, ответственность, дисциплина. Это не только умение видеть проблему (для этого большого ума не надо), но и предложить выход, найти разумное, а главное, реально выполнимое решение этой проблемы в интересах республики, в интересах якутян. 

Если все ваши действия будут подчинены интересам людей, а не узким целям, тогда  ваша работа будет творческой, результативной и принесет вам удовлетворение. А когда будут результаты, то придут обязательно и известность, и успех, и пресловутый политический вес. 

Но чтобы принимать правильные и эффективные решения, каждый депутат, безусловно, должен знать, чем живут его избиратели. Именно в связи с этим были введены новшества в порядок формирования депутатского корпуса и привязка региональных групп к территориям и номерам одномандатных округов,  это не было стремлением партии власти укрепить свою позицию, как это преподносят отдельные комментаторы. 

Уважаемые народные депутаты, вы не должны ждать, пока граждане обратятся к вам за помощью. Вам обязательно надо самим двигаться навстречу избирателям, не бояться смотреть им в глаза, в режиме прямого диалога отвечать на любые вопросы, брать на вооружение их предложения, не сидеть только в Якутске, а работать на местах, владеть и пользоваться объективной информацией, а не слухами, знать, чем недовольны люди, что их волнует в данный момент. 

Считаю, что в практику работы Государственного Собрания (Ил Тумэн)  по примеру Правительства республики следует внедрить механизмы обязательного разъяснения избирателям результатов своей деятельности. При этом народные депутаты республики не должны быть транзитом между властью и обществом: для этого есть Общественная палата,     средства массовой информации  и другие общественные формирования.  Не протекционизм, а забота о простых якутянах должна являться  главным девизом каждого из вас, уважаемые члены парламента. С точки зрения стимулирования  вашей активности,  возможно, было бы правильным также вести систему оценки деятельности народных депутатов  представителями общественности. Прошу вас вместе подумать и над этим вопросом. 

Уважаемые коллеги,  вы начинаете работать в достаточно непростых условиях, связанных с непредсказуемостью процессов, которые происходят сегодня в мировой экономике и, как следствие, в экономике России. Безусловно, такая картина  не позволяет нам быть полностью спокойными за показатели  производства, за состояние инвестиционного климата и обеспечение дальнейшего роста темпов социально-экономического развития республики. В то же время мы понимаем, что период вашей деятельности обещает быть определяющим с точки зрения проведения качественных преобразований, создания более комфортных условий  жизни в Республике Саха (Якутия). 

Во-первых, именно сейчас  впервые за многие предыдущие годы государство готово вкладывать значительные ресурсы в реализацию конкурентных преимуществ дальневосточных регионов, так как связывает с ними колоссальные перспективы.

Во-вторых, именно сейчас Якутия становится настоящим центром развития экономики и промышленности Дальнего Востока, имея все возможности  для того, чтобы  воплощать в жизнь  давно намеченные  стратегические планы и программы,  улучшать социальную инфраструктуру,  самочувствие людей. 

 В-третьих, потому что программа действий руководства страны, изложенная  в указах Президента России  Владимира Владимировича Путина от 7 мая 2012 года, ориентирована на принятие беспрецедентных мер для укрепления научно-технической, производственной, военной мощи нашего государства, а также на создание условий для непосредственной поддержки граждан. Майские указы Путина  – это не просто административные рычаги, это составные части единого плана улучшения жизни в России. 

Напомню также, что в этом году вышли указы Президента республики о пятилетке устойчивого развития села, о мерах по повышению качества жилищно-коммунальных услуг, о повышении роли некоммерческих организаций. Кроме того, мной подписан Указ о подготовке к столетию образования Якутской Автономной Советской Социалистической Республики, предусматривающий достижение ряда конкретных показателей к 2022 году. Естественно, ключевой первый этап реализации этого указа будет происходить в предстоящие пять лет, то есть в рамках срока ваших депутатских полномочий. 

Более детально задачи и направления нашей совместной работы будут озвучены мной в ежегодном послании Государственному Собранию (Ил Тумэн) и в бюджетном послании, которое будет представлено вам в ближайшее время. Рекомендую также внимательно ознакомиться с текстами моих предыдущих посланий, с основными программными документами развития республики.

Уважаемые коллеги! Предупреждаю, что формирование бюджета республики в предстоящие годы будет проходить сложно. Экономика республики интегрирована в российскую экономику и по известным причинам зависит от конъюнктуры мировых рынков. Исходя из этого, заранее объявляю всем: старайтесь активно проявлять себя не только при распределении бюджетных средств, но и при поиске возможностей для того, чтобы доходы бюджета и, соответственно, жителей республики увеличивались. 

Дорогие друзья, между Президентом и парламентом республики четвертого созыва сложились тесные и доверительные отношения. Мы регулярно встречались, дискутировали, обсуждали насущные вопросы. Практика встреч Главы республики с руководителями фракций и комитетов будет продолжена и впредь. 

Государственным Собранием  (Ил Тумэн) предыдущего созыва за пять лет сделано многое для развития республики. Хотел бы также отметить, что парламент республики четвертого созыва был в числе лидеров среди региональных законодательных органов по взаимодействию с Федеральным Собранием. Я искренне благодарю депутатов, которые  профессионально  справлялись со своими обязанностями. 

Однако новый состав нашего парламента видится мне не менее, а, может быть, даже более боеспособным, потенциально сильным, если можно так выразиться, приближенным к жизни. Почему я делаю такие выводы? Во-первых, есть преемственность: 20 многоопытных депутатов четвертого созыва продолжают работу в нынешнем парламенте. А с другой стороны, депутатский корпус существенно обновился: из 70-ти народных избранников 50 человек – это новые кадры, не работавшие в предыдущем созыве, при этом подавляющее большинство из них получили депутатские мандаты впервые. Я надеюсь, что честолюбие этих людей будет выше какого-то расчета и меркантильных интересов. Верю, что скоро мы услышим о них как об энергичных и неутомимых членах парламента, настоящих лидерах. 

Далее, практически треть избранных народных депутатов пятого созыва представляет непроизводственную отрасль экономики. Для сравнения, в прошлом созыве насчитывалось всего семь депутатов. Среди нынешних парламентариев есть представители науки и образования, медицины, спорта, средств массовой информации, общественники, предприниматели. Людей творческих много, и это очень отрадно с точки зрения взаимодействия  с  гражданским обществом.

 Еще раз повторю то, что говорил в своем январском послании: нам очень нужно взаимное доверие власти, бизнеса, общественных организаций и населения. При этом наши цели должны быть  едиными, а способы их достижения эффективными. Средний возраст народных депутатов – 49 лет, то есть большинство из вас находится в самом рассвете творческих сил. По демографическим показателям нынешний парламент не отличается от предыдущего созыва: в составе депутатского корпуса 59 мужчин и 11 женщин, 69 депутатов имеют высшее образование и один – основное общее. 

И, наконец, еще один  очень важный момент. С учетом совершенствования политической системы, формирования многопартийности в Государственном Собрании впервые в современной истории Якутии представлены сразу  пять политических партий, что позволяет отражать интересы самых широких слоев избирателей. Сегодня в республике вновь раздаются возгласы о том, что «Единая Россия» якобы монополизировала  парламент, сделав его несамостоятельным, зависимым и практически никчемным. Если следовать этой логике, то Ил Тумэн должен представлять собой эффективный орган власти только в том случае, если здесь соберутся одни оппозиционно настроенные депутаты. Но реальная жизнь показывает, что парламент все-таки силен своим коллективизмом. Хорош тот парламент, который способен идти на компромисс, готов к консолидации усилий, совместным действиям, в котором нет раздрая, предвзятости и тупого отрицания всего. Не противостояние, а трезвые дискуссии нужны для поиска истины. Просил бы депутатов оппозиционных партий не самоустраняться от работы парламента, не искать во всем негатив, а, наоборот, стремиться завоевать авторитет своим профессиональным отношением  к делу. Фракцию «Единая Россия» прошу быть более гибкой и обязательно организовывать внутрипартийные дебаты по всем принципиальным вопросам.

 Аппарат Государственного Собрания (Ил Тумэн) считается одним из лучших в Российской Федерации по организации работы, в том числе по устройству электронного документооборота, развитию информационной системы, обеспечению открытости парламента, взаимодействию с другими субъектами Российской Федерации. Поэтому условия для хорошей работы имеются.

Уважаемые народные депутаты! Каждый из вас выиграл эти выборы в достойной конкурентной борьбе, но победа на выборах – это только первый шаг, это начало. Доказать свою состоятельность предстоит в ближайшие годы. Поздравляю вас всех с началом первого заседания, желаю целеустремленности, напористости и творческих успехов. В добрый путь! Спасибо.  (Аплодисменты.) 

Диктор. В соответствии с Конституционным законом Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» первое заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) открывает и ведет до избрания Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) старший по возрасту народный депутат. 

Председательствующий.  Добрый день, уважаемый Президент, уважаемый вице-президент, уважаемые члены Правительства, уважаемые народные депутаты, избранные в состав Государственного Собрания 8 сентября текущего года. Сегодня в соответствии с Указом Президента Республики Саха (Якутия) мы с вами собрались на первое заседание. Впереди у нас с вами пять лет совместной работы в составе высшего представительного, законодательного и контрольного органа власти республики. И от каждого из нас будет зависеть эффективность и качество законов, уровень контрольной работы Государственного Собрания (Ил Тумэн). Думаю, главная наша задача – сделать так, чтобы жизнь якутян стала лучше, насыщеннее, безопаснее, сытнее, чтобы они чувствовали смысл и дух статьи  первой части второй нашей  Конституции:  «Человек,  его права  и свободы являются высшей  ценностью», чтобы на самом деле носителем власти и  источником власти был многонациональный народ нашей республики. 

 Я надеюсь, что Ил Тумэн  пятого созыва будет работать в атмосфере  не противостояния, а, наоборот, содружества,  ибо у нас главная задача – сделать жизнь жителей нашей республики лучше. 

Уважаемые коллеги, прошу вас еще раз зарегистрироваться, прежде чем приступить  к рассмотрению повестки  первого заседания.  Идет регистрация.  Итак, присутствуют и зарегистрировалось 65 народных депутатов. Согласно  Конституционному закону  «О  Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)»  пленарное заседание нашего законодательного органа  правомочно, если на нем присутствует большинство от установленного числа народных депутатов Республики Саха (Якутия), то есть 36 депутатов. Таким образом,  правомочие начать  работу нашего Государственного Собрания имеется.  Я позволю себе объявить первое заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва открытым.

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия) 

Председательствующий. Спасибо, садитесь, пожалуйста. Есть несколько технических вопросов, которые нам надо соблюсти. Я прошу отключить мобильные телефоны, чтобы они нам не мешали в ходе нашей дальнейшей работы. В зале у нас установлена система электронного голосования, инструкция нам всем роздана, но технические службы  просят  посмотреть видеоролик о работе этой системы, чтобы ознакомиться с тем, какие кнопки нажимать, куда пальцами двигать, пожалуйста.  

(Трансляция видеоролика-инструкции о работе системы электронного голосования)
Председательствующий. Спасибо за консультацию. Уважаемые народные депутаты, я со ссылкой на часть первую статьи 23 Регламента Государственного Собрания хочу вам напомнить, что для доклада на заседании предоставляется не более 20-ти минут, для содоклада – не более 10-ти минут, для выступления – не более 5-ти минут и при повторном выступлении – не более 3-х минут. Итак, на ваших электронных устройствах представлен проект повестки первого заседания Государственного Собрания Республики Саха (Якутия) пятого созыва.  Разрешите приступить к обсуждению проекта повестки. Будут ли замечания, предложения к предложенному вам проекту повестки первого заседания Государственного Собрания? Нажимайте кнопки. Заявок нет. Таким образом, я предлагаю утвердить предложенную повестку пленарного заседания. Кто за это предложение? Прошу голосовать. Включите, пожалуйста, режим голосования. (За - 64, против - 0, воздержалось - 0). Повестка дня принята. Приступаем к обсуждению конкретных вопросов.  

Уважаемые народные депутаты! В соответствии со статьей 18 Регламента  Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  нам надо избрать из числа избранных депутатов секретариат  в составе трех  депутатов.  

Как известно, в соответствии с нашим регламентом до начала работы заседания распоряжением Председателя Государственного Собрания был организован организационный комитет  по подготовке проведения первого заседания, который осуществил временную регистрацию фракций политических партий, допущенных к распределению депутатских мандатов. Поэтому руководителей фракций я прошу включиться в соответствующие вопросы работы первого заседания. 

Так, теперь возвращаемся  к составу секретариата  из трех человек. Какие будут предложения?   Пожалуйста.  Слово имеет Парахин  Гаврил Павлович, пожалуйста. 

Парахин Г.П. Здравствуйте, спасибо. Я являлся членом организационной комиссии,  естественно, от каждой партии  поступили  предложения, и мы их  рассмотрели. Я предлагаю следующие кандидатуры:  Атаманченко Владимир Александрович, Винокурова Алина Романовна, Егорова Жанна  Эдуардовна. Спасибо.

Председательствующий. Так, спасибо. Других предложений нет? Нет. Итак, ставлю на голосование  кандидатуры Атаманченко Владимира Александровича – от фракции «Единая Россия»,  Винокуровой Арины Романовны – от   фракции КПРФ  и Егоровой Жанны Эдуардовны   – от фракции «Справедливая Россия». Пожалуйста, кто за? Включите  режим голосования, идет голосование. (За - 66, против - 0, воздержалось - 0). Так, решение принято, состав секретариата избран, я прошу занять рабочее место. 

Уважаемые коллеги, продолжаем работу. Следующий вопрос повестки «Об итогах выборов народных депутатов Республики Саха (Якутия)». Для информации об итогах выборов слово предоставляется председателю Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) Кривошапкину Анатолию Денисовичу. Пожалуйста.

Кривошапкин А.Д.  Уважаемый Егор Афанасьевич, уважаемый Василий Михайлович, уважаемые народные депутаты Республики Саха (Якутия) пятого созыва и приглашенные на первое организационное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва. Закончилась очередная очень сложная избирательная кампания, в результате которой сформирован новый состав Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва, и в связи с этим разрешите мне от имени Центральной избирательной комиссии республики поздравить всех вас  с избранием в народные депутаты Республики Саха (Якутия). (Аплодисменты.)
 Восьмого сентября 2013 года вместе с выборами народных депутатов Республики Саха (Якутия) пятого созыва были проведены и муниципальные выборы различного уровня. Это выборы 19-ти глав муниципальных районов, выборы депутатов 23-х представительных органов муниципальных районов, в том числе депутатов Якутской городской Думы, также проводились выборы 15-ти глав поселений и дополнительные выборы двух депутатов в муниципальном образовании «Верхоянский улус», дополнительно выборы 16-ти депутатов представительных органов в восьми муниципальных образованиях и поселениях. Несмотря на неудобное время проведения избирательной кампании, выборы 8 сентября 2013 года везде состоялись при достаточно высокой в этих условиях явке избирателей.

В выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия) по республиканскому округу приняло участие 45,49 процента избирателей республики из числа включенных в списки избирателей. Это  второй показатель по Дальневосточному региону.  Как видите, впереди Чукотка, но сами знаете, в Чукотке численность маленькая, мы после нее по Дальневосточному региону всегда занимаем второе место. 

Слайд № 2 – это явка избирателей по республике. Как обычно, активное участие принимали жители северных сельских районов по сравнению с городским населением. 

Восьмого сентября 2013 года также проводились выборы глав 19-ти муниципальных районов. Альтернатива была достаточно высокой, в среднем на один мандат должности главы муниципального района было более четырех претендентов. Приняли участие семь партий, которые выдвинули 33-х кандидатов на должность глав муниципальных районов, а путем самовыдвижения выдвинулся 61 кандидат. На этих выборах девять глав муниципальных районов выдвигались на следующий срок, но по итогам голосования повторное доверие получили только пять глав муниципальных районов. В 11-ти муниципальных районах избраны новые главы. 

Также 8 сентября проводились выборы 15-ти глав поселений, где на один мандат главы поселения было более пяти кандидатов. На следующий срок выдвигались семь глав поселений, которые принимали участие в выборах, но избраны были только пять. 

В сентябре также проводились выборы депутатов представительных органов муниципальных районов. По итогам голосования избраны 452 депутата 22-х представительных органов муниципальных районов. В распределении депутатских мандатов депутатов представительных органов муниципального образования приняли участие семь партий, в том числе «Единая Россия» имеет 231 мандат от общего числа избранных депутатов, политическая партия имеет 57 мандатов, КПРФ – 42, ЛДПР – 12, Аграрная партия – 11, «Гражданская платформа» – 4 и Российская партия пенсионеров «За справедливость» – 3 мандата. Самовыдвиженцы в депутаты представительных органов муниципальных районов получили 92 мандата. Выборы везде состоялись. 

В Якутской городской Думе всего 30 депутатов. Все они избраны, в том числе «Единая Россия»  имеет 18 депутатов, «Гражданская платформа» – 1, КПРФ – 2, ЛДПР – 1, «Справедливая Россия» – 4, и путем самовыдвижения были избраны 4 депутата. 

Уважаемые народные депутаты! Рассмотрев протоколы Центральной избирательной комиссии и всех 35-ти окружных избирательных комиссий о результатах выборов народных депутатов Республики Саха (Якутия) по республиканскому и по одномандатным избирательным округам, составленных на основании протоколов 803-х участковых избирательных комиссий, 18 сентября 2013 года  Центральная избирательная комиссия республики установила, что выборы народных депутатов Республики Саха (Якутия) 8 сентября 2013 года везде состоялись и проведены в соответствии с действующим избирательным законодательством и календарным планом предвыборных мероприятий. 

На всех избирательных участках республики были созданы установленные законом условия для свободного волеизъявления граждан, обеспечены всесторонняя гласность и общественный контроль за ходом голосования и подсчетам голосов избирателей, обеспечен  надлежащий правопорядок. Выборы организовывали 14 членов Центризбиркома республики, 296 членов 35-ти  территориально-избирательных комиссий, 164 члена окружных избирательных комиссий, 6 тысяч 375 членов 803-х участковых избирательных комиссий республики. Наблюдение за ходом голосования и подсчетам голосов избирателей осуществляли 3 тысячи 579 наблюдателей от кандидатов и избирательных объединений. В работе избирательных комиссий принимали участие 2 тысячи 154 члена избирательных комиссий с правом совещательного голоса, это не считая самих кандидатов и их доверенных лиц. Таким образом, выборы прошли под жестким контролем общественности открыто и гласно. 

Если смотреть выборы по  республиканскому  избирательному округу, в соответствии с республиканским законом выборы проводились Центральной избирательной комиссией республики. Центризбиркомом республики были зарегистрированы партийные списки пятнадцати избирательных объединений, в которых было 766 кандидатов. Вы знаете о том, что определением Верховного суда Российской Федерации от 23 августа 2013 года было удовлетворено заявление регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия) о признании незаконными постановлений  Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) от 12 июля 2013 года «О регистрации республиканского списка политической партии «Аграрная партия России». 
На основании этого решения постановлением Центральной избирательной комиссии республики от 3 сентября 2013 года «Об исполнении определения Верховного суда Российской Федерации» было принято решение о вычеркивании из избирательного бюллетеня для голосования по республиканскому  избирательному округу  всех строк  в графе № 1,  включая эмблему политической партии «Аграрная партия России». Таким образом, в избирательном бюллетене  по республиканскому округу в день выборов было 14 избирательных объединений. 

Восьмого сентября 2013 года в списке избирателей по выборам народных депутатов по республиканскому округу было включено 613 тысяч 238 избирателей, в голосовании приняли участие, как я уже говорил, 45,49 процента избирателей, включенные в списки избирателей. 

Если рассмотреть таблицу по голосам за политическую партию, то итоги  голосования распределились следующим образом: за Якутское региональное отделение  Всероссийской  политической партии  «Единая Россия»  отдало свои голоса  47,41  процента избирателей – победа в 767 избирательных участках из 803-х. За Якутское региональное  отделение политической партии КПРФ проголосовало 12,82  процента избирателей,  и в шести избирательных участках они набрали наибольшее число голосов  «за».  За региональное отделение политической партии  «Справедливая Россия»  в республике  проголосовало 16,01 процента избирателей, и наибольшее количество голосов «за» набрано в 21-м  избирательном участке.  За Якутское региональное отделение политической партии  ЛДПР проголосовало 6,3 процента,  и в трех избирательных участках они набрали  наибольшее  число голосов «за». Хотя политическая партия «Гражданская платформа»  получила поддержку всего 4,93 от общей численности избирателей и не принимала участия  в распределении мандатов,  она набрала наибольшее количество голосов  избирателей в семи избирательных участках  республики: в Олекминском улусе  – 1,  Оймяконском улусе – 1 и Таттинском улусе  – в 5 участках. 
Таким образом,  только три избирательных объединения преодолели семипроцентный барьер, а политической партии ЛДПР в соответствии с законом передан  один мандат, так как она получила 6,3 процента. Эти партии приняли участие  в распределении 35-ти депутатских мандатов.  В результате распределения  по партийным спискам  «Единой России» досталось 22 мандата,  КПРФ  – 5, «Справедливой России» – 7, ЛДПР – 1 мандат. 

Восемнадцатого сентября 2013 года Центральная избирательная комиссия республики зарегистрировала 35 народных депутатов республики, избранных по одномандатным избирательным округам. Окружными избирательными комиссиями всего по 35-ти избирательным округам были выдвинуты 203 кандидата в народные депутаты Республики Саха (Якутия): 136 из них – от избирательных объединений, 67 – самовыдвиженцы. До дня голосования сняли по различным причинам свои кандидатуры 33 кандидата. Таким образом, на день голосования в бюллетенях для голосования остались фамилии 170-ти кандидатов. Во всех избирательных округах была обеспечена альтернативность выборов народных депутатов, то есть от 2-х и более кандидатов, было до 9-ти. В среднем за один мандат народных депутатов по одномандатному округу боролись около 5-ти кандидатов. 

По результатам голосования 8 сентября 2013 года окружные избирательные комиссии по всем 35-ти избирательным округам признали выборы состоявшимися и действительными. Все 35 народных депутатов, избранных по одномандатным избирательным округам, зарегистрированы народными депутатами Республики Саха (Якутия). На основании вышеизложенного Центральная избирательная комиссия республики в соответствии с законом утвердила протокол об общих итогах выборов народных депутатов Республики Саха (Якутия) и обнародовала результаты выборов в средствах массовой информации.  

 Новая редакция закона о выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия) по регионализации партийного списка себя оправдала. В состав парламента вошли новые люди, получившие доверие избирателей по территориям избирательных округов. Соблюдена преемственность: из 70-ти народных депутатов 20 народных депутатов вновь избраны из состава парламента четвертого созыва. В новом составе женщин – 11, мужчин – 59, и в предыдущем созыве было такое же соотношение. По возрастному составу:  до 30 лет – один (в прежнем созыве было два), от 30-ти до 40-ка лет – 10 (в прежнем созыве было 12), от 40-ка до 60-ти – 49 (в прежнем созыве было 45 депутатов), свыше 60-ти –  6 (в прежнем созыве было 9). Средний возраст – 49, в предыдущем созыве был 48 лет. 

 Уважаемые народные депутаты, избирательная кампания завершена, и парламент республики вправе приступить к плодотворной работе. От имени Центральной избирательной комиссии я еще раз поздравляю всех народных депутатов с избранием и желаю успешного выполнения почетных и ответственных обязанностей народного депутата, плодотворной деятельности в высшем законодательном и представительном органе республики и оправдания доверия избирателей. Центризбирком республики  выражает  искреннюю признательность всем республиканским и местным органам власти, правоохранительным органам, общественным организациям, редакциям и журналистам средств массовой информации, предприятиям транспорта, связи и всем, кто активно и добросовестно содействовал  в проведении выборов. Спасибо за внимание.

Председательствующий. Спасибо, Анатолий Денисович. (Аплодисменты.) Уважаемые народные депутаты, есть ли вопросы к докладчику? Вопросов нет. Спасибо, мы благодарим комиссию за плодотворную работу.  (Аплодисменты.) 

Продолжаем работу. Третий вопрос повестки. Нам надо избрать мандатную  комиссию для  подтверждения полномочий  вновь избранных народных депутатов. Поскольку  у нас в наших документах  не регламентируется  субъект, который определял бы количественный состав  мандатной комиссии, я, как председательствующий, предлагаю  избрать  его в составе  пяти народных депутатов. Нет возражений?  Какие будут предложения  по кадровому составу? Пожалуйста.  Так, слово имеет Еремеев Алексей Ильич. Пожалуйста.

Еремеев А.И. Уважаемые народные депутаты! Я предлагаю включить в состав  мандатной комиссии  первого заседания Госсобрания (Ил Тумэн) Аммосова Петра Револьдовича, Дудникова Александра Николаевича,  Иванова Семена  Семеновича, Николаева Юрия  Михайловича  и Филиппову Марфу Семеновну. 

Председательствующий.  Спасибо. Нет других предложений? Таким образом, я предлагаю  проголосовать за вышеназванный поименный состав  мандатной комиссии. Прошу включить режим голосования. (За - 64, против - 0, воздержалось - 1). Спасибо, решение принято. В состав мандатной комиссии избраны  Аммосов Петр Револьдович  – от фракции КПРФ, Дудников Александр Николаевич  – от фракции «Единая Россия», Иванов Семен Семенович – от фракции «Единая Россия», Николаев Юрий Михайлович – от фракции «Единая Россия», Филиппова Марфа Семеновна – от фракции «Справедливая Россия». Состав мандатной комиссии избран, объявляю перерыв на 15 минут для начала работы мандатной комиссии.

(После перерыва)

Председательствующий. Уважаемые коллеги, продолжаем работу. Прошу зарегистрироваться. Включите режим регистрации, пожалуйста. Зарегистрировано 68 депутатов. Кворум, естественно, имеется. Предоставляем слово руководителю мандатной комиссии. Пожалуйста. 

Николаев Ю.М. Уважаемый Егор Афанасьевич, уважаемый Василий Михайлович, уважаемые народные депутаты, 8 сентября 2013 года состоялись выборы народных депутатов Республики Саха (Якутия). В соответствии с Конституцией (Основным законом) Республики Саха (Якутия) в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) избирается 70 народных депутатов, их них по одномандатным избирательным округам избирается 35 народных депутатов, и 35 народных депутатов – по республиканскому избирательному округу, пропорционально числу голосов, поданных за закрытые республиканские списки кандидатов в народные депутаты, выдвинутые избирательными объединениями. 

Подведя итоги, мандатная комиссия отмечает, что Центральная и окружные участковые избирательные комиссии обеспечили проведение выборов народных депутатов республики в соответствии с требованиями Закона Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)». 

По одномандатным избирательным округам выборы народных депутатов Республики Саха (Якутия) состоялись в 35-ти округах. Избрано 35 народных депутатов Республики Саха (Якутия). По одномандатным избирательным округам избраны народные депутаты, выдвинутые Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» – 29 депутатов, региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия)» – 2 депутата, региональным отделением общероссийской политической партии «Народная партия «За женщин России» – 1 депутат, самовыдвижением избрано 3 депутата: в их числе Владимиров Леонид Николаевич – Заложный одномандатный избирательный округ № 1, Федоров Владимир Юрьевич – Сайсарский одномандатный избирательный округ № 2, Михайлова Евгения Исаевна – Университетский одномандатный избирательный округ № 3, Жирков Егор Петрович –  Центральный одномандатный избирательный округ № 4, Федоров Виктор Николаевич – Поярковский одномандатный избирательный округ № 5, Никитин Игорь Юрьевич – Набережный одномандатный избирательный округ  № 6, Акимов Андрей Афанасьевич – Даркылахский одномандатный избирательный округ  № 7, Атаманченко Владимир Александрович – Гагаринский одномандатный избирательный округ  № 8, Ларионов Сергей Александрович – Пригородный  одномандатный избирательный округ  № 9, Окоемов Юрий  Константинович – Вилюйский одномандатный избирательный округ  № 10, Григорьева Антонина  Афанасьевна – Нюрбинский одномандатный избирательный округ  № 11, Евсеев Матвей Николаевич – Олекминский одномандатный избирательный округ  №  12, Акимов Александр Константинович – Сунтарский одномандатный избирательный округ  №  13, Дудников  Александр Николаевич – Алданский одномандатный избирательный округ  №   14,  Макиенко  Ольга Валерьевна – Томмотский одномандатный избирательный округ  №  15,  Павлов Сергей Степанович – Южно-Якутский одномандатный избирательный округ  №  16, Станиловский Виктор Николаевич – Промышленный одномандатный избирательный округ  № 17, Кошуков Александр Андреевич – Нерюнгринский одномандатный избирательный округ  № 18, Артамонов Александр Васильевич –   Удачнинский одномандатный избирательный округ  № 19, Николаев Юрий Михайлович – Айхальский одномандатный избирательный округ  №  20, Бейсембаева Гульсум Агзамовна – Мирнинский одномандатный избирательный округ  № 21, Ягнышев Михаил Владимирович – Ленский одномандатный избирательный округ  № 22, Тарасов Олег Владимирович – Мухтуйский одномандатный избирательный округ  №  23,  Романов Александр Афанасьевич – Мегино-Кангаласский одномандатный избирательный округ  № 24, Мамедов Алиш Забид-оглы – Хангаласский одномандатный избирательный округ  № 25, Миронов Александр Степанович – Верхневилюйско-Горный одномандатный избирательный округ № 26, Румянцев Николай Иннокентьевич – Намский  одномандатный избирательный округ  № 27, Ноговицын Александр Александрович – Кобяйско-Верхоянский одномандатный избирательный округ  № 28, Жирков  Александр  Николаевич – Борогонский одномандатный избирательный округ № 29,  Макаров Иван Константинович – Чурапчинский одномандатный избирательный округ № 30, Корякин Александр Иванович – Амгинско-Майский одномандатный избирательный округ  № 31,  Саввин Дмитрий Васильевич – Таттинско-Томпонский одномандатный избирательный округ № 32, Андреев Иван Иванович – Национальный северный одномандатный избирательный округ  № 33, Местников Василий Александрович – Колымо-Индигирский одномандатный избирательный округ  № 34, Членов Владимир Михайлович – Арктический одномандатный избирательный округ  № 35.

По республиканскому избирательному округу наибольшее количество голосов избирателей было отдано за Якутское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» – 47, 41 процента, за региональное отделение политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия) – 16,01 процента,  за Якутское республиканское региональное отделение политической партии  «Коммунистическая партия Российской Федерации» – 12,82 процента. К распределению депутатских мандатов в парламенте были допущены 3 политических партии,  преодолевшие семипроцентный барьер. За Якутское региональное отделение политической партии ЛДПР  было отдано 6,3 голосов избирателей, в соответствии с законами ей был передан 1 депутатский мандат. Таким образом, представительства в парламенте добились четыре партии из  14-ти принимавших участие в выборах.  

Депутатские мандаты распределены согласно закону следующим образом: Коммунистическая партия Российской Федерации  – 5 мандатов, «Единая Россия»  – 22 мандата, «Справедливая Россия» – 7 мандатов, ЛДПР – 1 мандат.  Депутатские мандаты получили следующие представители политических партий:  Якутское региональное отделение политической партии  «Коммунистическая партия Российской Федерации» – Губарев Виктор Николаевич,  Васильев Иннокентий Давыдович, Винокурова Алина Романовна, Аммосов Петр Револьдович, Енторова Ирина Викторовна. Якутское региональное отделение политической партии  «Либерально-демократическая партия России» – Парахин Гаврил Павлович. Якутское региональное отделение Всероссийской политической партии  «Единая Россия»  – Атласова Алена Николаевна, Ким Александр Николаевич, Сусоев Александр Владимирович, Григорьев Иннокентий Юрьевич,  Прокопьев Владимир Михайлович, Магомедова Марианна Анатольевна, Уаров  Александр Сергеевич, Дудников Александр Александрович, Земсков Виктор Васильевич, Потапов  Василий Валерьевич¸ Баишев Юрий Петрович, Добрянцев Анатолий Анатольевич,  Алексеев  Гаврил Николаевич, Еремеев Алексей Ильич,  Михайлов Юрий Петрович, Иванов Семен Семенович, Пинигин Павел Павлович, Филиппов Алексей Алексеевич, Андросов Иван Михайлович,  Голомарева Елена Христофоровна, Садовников Юрий Николаевич,  Слепцов Александр Ильич. Региональное отделение политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия) – Власов  Василий Михайлович, Тимофеев Василий Васильевич, Григорьев Юрий Иннокентьевич, Егорова Жанна Эдуардовна, Филиппова Марфа Семеновна, Юмшанов Петр Петрович,  Габышев Михаил Семенович.

Среди избранных депутатов 22 народных депутата Государственного Собрания прошлых созывов и 48 вновь избранные народные депутаты. Таким образом, депутатский корпус обновился на 68,5 процента. Из 70-ти избранных народных депутатов 59 мужчин и 11 женщин, 69 депутатов имеют высшее профессиональное образование и 1 – основное общее. По сфере деятельности наибольшее количество избранных депутатов являются работниками производственных отраслей, экономики – 31 депутат, 14 – работники органов  государственного и местного самоуправления, 22 народных депутата представляют непроизводственные отрасли экономики, пенсионеров – 2 и безработный – 1. Тридцать четыре народных депутата являются руководителями предприятий и учреждений, из них 3 женщины. Из избранных депутатов в городе Якутске проживают 45 человек, в Мирнинском районе – 5 человек, в Нерюнгринском районе – 3 человека, в Мегино-Кангаласском районе – 2 человека, в Сунтарском районе – 2 человека, по одному депутату в Алданском, Амгинском, Верхневилюйском, Вилюйском, Намском, Нижнеколымском,  Оймяконском, Хангаласском и Усть-Майском районах республики, 4 человека – с Московской области. Средний возраст депутатов – 49 лет.  

Уважаемые народные депутаты, мандатная комиссия выражает уверенность в том, что все народные депутаты пятого созыва с первых дней своей деятельности активно включатся в законотворческую работу и сделают все от них зависящее, чтобы оправдать высокое доверие своих избирателей. 

Также позвольте мне от вашего имени искренне поблагодарить членов Центральной избирательной комиссии, ее аппарат, членов окружных участковых избирательных комиссий, которые обеспечивали организационное проведение выборов. (Аплодисменты.) Мандатная комиссия просит вас подтвердить  полномочия избранных народных депутатов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва. Проект постановления у вас имеется, прошу председательствующего поставить вопрос на голосование. У меня все, спасибо за внимание. 

  Председательствующий. Спасибо, Юрий Михайлович. Уважаемые коллеги, вопросы к председателю мандатной комиссии имеются? Вопросов нет. Таким образом, позвольте поставить на голосование предложенный мандатной комиссией проект постановления о подтверждении полномочий народных депутатов Республики Саха (Якутия), избранных на выборах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) 8 сентября 2013 года. Прошу проголосовать. Включите режим голосования. (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). Решение принято. Итак, уважаемые народные депутаты, наши полномочия Государственным Собранием  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) подтверждены. Разрешите вас всех поздравить с этим событием, пожелать успешной работы нам всем. (Аплодисменты.) 
Продолжаем работу. Следующий вопрос повестки дня – выборы должностных лиц Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва и представителя Государственного Собрания в Совете Федерации. Прежде чем начать эту работу, нам с вами необходимо избрать  счетную комиссию. Согласно статье 6 регламента счетная комиссия избирается в составе пяти народных депутатов. Пожалуйста, какие предложения будут. Слово имеет Макиенко Ольга Валерьевна. Пожалуйста.

Макиенко О.В. Уважаемый Василий Михайлович, уважаемые народные депутаты, прошу включить в состав счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по избранию Председателя Государственного Собрания, заместителей Председателя Государственного Собрания, представителя Государственного Собрания в Федеральном Собрании Российской Федерации следующих народных депутатов республики:  Бейсембаеву Гульсум Агзамовну, Владимирова Леонида Николаевича, Габышева Михаила Семеновича, Енторову Ирину Викторовну, Филиппова Алексея Алексеевича. 

Председательствующий. Спасибо, Ольга Валерьевна. Пожалуйста, нет дополнений к предложенному списку? 

Из зала. Нет. 

Председательствующий. Спасибо.  Тогда прошу проголосовать  за предложенный состав счетной комиссии. Включите режим голосования, пожалуйста.  (За - 66,  против - 0, воздержалось - 0). Так, решение принято, счетная комиссия избрана и может приступить к исполнению своих обязанностей. 

Уважаемые коллеги, согласно части 2 статьи 5 регламента право выдвижения кандидата на должность Председателя Государственного Собрания принадлежит фракциям политических партий, а также депутатам. В соответствии с требованиями пункта 3  части 3 статьи 4 регламента,  как я уже об этом сегодня говорил, организационный комитет  по подготовке первого заседания,  образованного распоряжением Председателя Государственного Собрания, 30 сентября осуществил временную  регистрацию  фракций политических партий, допущенных к распределению  депутатских мандатов. Таким образом, и фракции, и депутаты  в состоянии приступить к выдвижению  кандидатур на пост  Председателя Государственного Собрания. Так, пожалуйста, кто желает? Ноговицын Александр Александрович, пожалуйста.

Ноговицын А.А. Уважаемые народные депутаты, во-первых, от лица фракции «Единая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) и от себя лично поздравляю вас с началом работы пятого созыва Государственного Собрания. Желаю всем фракциям, всем народным депутатам плодотворной творческой, конструктивной работы на благо нашего населения. И хотел бы проинформировать народных депутатов о решения фракции «Единая Россия», которая вчера собиралась. Фракция «Единая Россия» вносит  кандидатуру Жиркова Александра Николаевича на должность Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн). Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Фракция политической партии «Единая Россия» кандидатуру на пост Председателя Государственного Собрания назвала. Будут ли еще предложения от других фракций политических партий? Нет. От депутатов? Нет. Таким образом, у нас названа одна кандидатура на пост Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) – кандидатура Жиркова Александра Николаевича. Согласно нашему регламенту кандидаты на этот пост могут ознакомить со своей программой в течение не более 7-ми минут. Пожалуйста, Александр Николаевич.

Жирков А.Н. Уважаемый Президент республики, уважаемые народные депутаты и приглашенные, позвольте поздравить народных депутатов с избранием в Государственное Собрание  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва, пожелать плодотворной законотворческой работы. (Аплодисменты.)  
Исходя из опыта работы первых четырех созывов Государственного Собрания (Ил Тумэн), с учетом реалий сегодняшнего дня и тенденций развития парламентаризма в Российской Федерации и в Республике Саха (Якутия) хотел бы обозначить некоторые наиболее важные направления деятельности парламента, рассчитанные на предстоящий период. Отмечу, что предлагаемые тезисы направлены на повышение статуса законодательного, представительного и контрольного органа государственной власти нашей республики, на сохранение последовательности и стабильности его деятельности, на обеспечение слаженности всей общественно-политической системы Республики Саха (Якутия). 

Реалии времени таковы, что нынешнему парламенту, возможно, предстоит работать в непростые годы экономической турбулентности. Уже сегодня бюджет Российской Федерации подвергается значительным корректировкам, и нам также потребуются дополнительные меры бюджетного финансового реагирования. Мы должны быть готовы к принятию так называемых «непопулярных решений», это означает, что под особым контролем парламента будут мероприятия, направленные на организацию повышения эффективности исполнения государственного бюджета Республики Саха (Якутия). 

Парламентом республики будет обеспечиваться динамичная реакция на изменения в финансовой, экономической и социальной сферах жизни республики. Необходима будет выработка дополнительных механизмов стимулирования развития жизнеобеспечивающих отраслей экономики. В этих условиях значительно усилится роль и ответственность Государственного Собрания в принятии необходимых законов, обеспечении контроля за их исполнением. При этом и Президенту, и Правительству, и Государственному Собранию (Ил Тумэн) потребуется достаточная воля для исполнения государственных обязательств прежде всего социального характера. 

Все эти меры подразумевают сохранение доверительного, конструктивного сотрудничества с Президентом и Правительством Республики Саха (Якутия), взаимодействия со всеми партиями и общественными объединениями, с другими институтами гражданского общества. 

Нам предстоит принимать законы, сопровождающие стратегические планы государства в социально-экономическом развитии республики, при этом не забывая о защите собственных интересов в области социального партнерства с бизнесом, экологического благополучия, земельных отношений, интересов местного населения и коренных малочисленных народов Севера. 

Мы должны уделить внимание повышению качества жизни на селе в объявленную пятилетку устойчивого развития села: принимать меры в области повышения инвестиционной привлекательности, по созданию четких механизмов государственно-частного партнерства, стимулов для внедрения инструментов планирования и управления в местном самоуправлении. От местных властей требуется инициативы, в том числе законодательные, направленные на  социально-экономическое развитие улусов и поселений, мы окажем содействие в реализации этих проектов для достижения высоких темпов роста и увеличения доходов местных бюджетов.

 Будет продолжена работа по взаимодействию с Федеральным Собранием Российской Федерации, с Советом законодателей Российской Федерации, с Советом руководителей законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе, а также с Парламентской ассоциацией «Дальний Восток и Забайкалье». В вопросах законодательства на федеральном уровне нам следует акцентировать внимание на вопросах привлечения инвестиций в районы Крайнего Севера и Арктики. Необходимы меры в решении вопросов налогового и тарифного регулирования, в частности, в дифференциации налоговых платежей в отношении наиболее капиталоемких отраслей экономик нашей республики: нефтяной, газовой, других отраслей горнодобывающей промышленности. Нужна более гибкая тарифная политика в энергетике и транспорте, поддержка инновационных отраслей производства. Законодательные инициативы, с которыми мы выходим на федеральный уровень, должны быть более системными и последовательными, мы должны быть настойчивыми в их сопровождении, в том числе в привлечении  поддержки других  субъектов права законодательной инициативы. 

Важнейшим для республики  является вопрос о выборах высшего должностного лица  республики. В прошлом году нами была  восстановлена норма Конституции  (Основного закона) Республики Саха (Якутия) о прямых выборах высшего должностного лица  республики, принят закон «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)». Государственное Собрание (Ил Тумэн) пятого созыва станет гарантом  проведения выборов Главы нашей республики  непосредственным волеизъявлением граждан на основе всеобщего равного и прямого избирательного права. 

Уважаемые народные депутаты! В целом мы обязаны сохранить достигнутые темпы развития экономики в социальной сфере, продолжить решение долгосрочных задач и проектов. Особо важно сохранить и упрочить общественно-политическую стабильность  в обществе, и Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) будет выступать определяющим  фактором этой стабильности.  Для этого есть все необходимые  условия. В парламенте сохраняется многопартийность, определенная степень политической конкуренции. В развитии правового поля республики непременным условием остается качество принимаемых законов, обеспечение законотворческой эффективности всего депутатского корпуса, расширение публичности и открытости парламентской деятельности. 

Быть народным депутатом – большая ответственность, напряженная работа, направленная на благо родной республики, на оправдание доверия избирателей. Нам необходимо укреплять  и повышать статус  Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Каждый депутат должен стремиться быть образцом исполнения своих депутатских полномочий, иметь хорошую репутацию,  высокие профессиональные качества, твердую и понятную  людям гражданскую позицию, во главу угла своей деятельности  ставить законность, руководствоваться Конституцией Российской Федерации  и Конституцией Республики Саха (Якутия), федеральными и республиканскими законами, чтобы всецело оправдать правовой статус народного депутата как выразителя интересов главного источника государственной власти в республике  – народа Республики Саха (Якутия). 
Наша общая задача в том, чтобы сделать Республику Саха (Якутия) экономически развитым регионом с хорошим уровнем социальной обеспеченности населения, регионом  общественно-политической стабильности. Спасибо. (Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые коллеги, у нас один кандидат на пост Председателя Государственного Собрания, он выступил со своей речью. Есть предложение включить кандидатуру Жиркова Александра Николаевича в бюллетень для тайного голосования.  Кто за это предложение? Прошу проголосовать. Пожалуйста, режим голосования.  (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). Решение принято. Таким образом, черта под возможными кандидатами подведена. Продолжаем работу, мы просим председателя счетной комиссии доложить нам о начале своей работы. 

Владимиров Л.Н. Уважаемые депутаты, протокол № 1 заседания счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года. На заседании счетной комиссии присутствуют члены комиссии: Бейсембаева Гульсум Агзамовна, Енторова Ирина Викторовна, Владимиров Леонид Николаевич, Габышев Михаил Семенович, Филиппов Алексей Алексеевич. На повестке заседания: об избрании председателя и секретаря счетной комиссии. Слушали: об избрании председателя и секретаря счетной комиссии. Единогласно постановили: избрать председателем счетной комиссии Владимирова Леонида Николаевича, секретарем – Бейсембаеву Гульсум Агзамовну.      

Председательствующий. Уважаемые коллеги, прошу проголосовать за утверждение протокола № 1 счетной комиссии. Прошу включить режим голосования. (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). Кто за? Спасибо. Протокол № 1 счетной комиссии  утвержден. Просим счетную комиссию объяснить процедуру голосования. 

Владимиров Л.Н. Уважаемые депутаты, процедура голосования стандартная. У нас есть 70 бюллетеней: бюллетень тайного голосования по избранию на должность Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Фамилия, имя, отчество –  Жирков Александр Николаевич. За, против, воздержалось. Мы должны поставить один знак: галочка или плюс. Только один знак. Если будет два, то бюллетень будет недействительным. Всем понятно, да? 

Председательствующий. Нет возражений? Пожалуйста.
Владимиров Л.Н. Тогда счетную комиссию прошу приступить к своим обязанностям. Начинаем голосование. Я буду зачитывать фамилию,  депутаты будут подходить и брать бюллетени. 

Председательствующий. Я думаю, отдельный перерыв объявлять нет смысла, поскольку мы сразу будем здесь заходить-выходить. Как только последний депутат проголосует, счетная комиссия пойдет считать. Я думаю, 5-10 минут максимум. Пожалуйста. 

Владимиров Л.Н. Акимов  Александр Константинович… (Голос в зале.) Пожалуйста, откройте урну, мы должны показать всем депутатам, что урна пустая. Откройте. И мы должны опечатать ее. Печать имеется. Все, удостоверились. Ставим печать. 

Председательствующий. Ставьте на место. С правой стороны, пожалуйста. 

(Процедура тайного голосования)
Председательствующий. Уважаемые коллеги, продолжаем работу. Прошу зарегистрироваться. Идет регистрация.  Регистрация завершилась, кворум есть. Слово счетной комиссии, пожалуйста.

Владимиров Л.Н. Уважаемые народные депутаты! Протокол № 2 заседания счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года. На заседании счетной комиссии присутствуют члены комиссии: Бейсембаева Гульсум Агзамовна, Владимиров Леонид Николаевич, Габышев Михаил Семенович, Енторова Ирина Викторовна, Филиппов Алексей Алексеевич. Повестка заседания: об итогах тайного голосования по избранию на должность Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва. В бюллетень тайного голосования включена кандидатура Жиркова Александра Николаевича. Роздано 68 бюллетеней, после вскрытия урны в ней находилось 67 бюллетеней, из них недействительных нет. При подсчете голосов оказалось: за Жиркова Александра Николаевича – 50 голосов, против – 16, воздержалось – 1 . 
Счетная комиссия постановляет: первое, в соответствии со статьей 6 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)»,  частью 1 статьи 7 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) считать избранным на должность Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха  пятого созыва народного депутата Республики Саха (Якутия) Жиркова Александра Николаевича (аплодисменты); второе, просить Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвердить данный протокол счетной комиссии. Председатель комиссии Владимиров, секретарь комиссии Бейсембаева. 

Председательствующий. Спасибо.  Уважаемые коллеги, нам предстоит утвердить протокол № 2 счетной комиссии. Кто за это предложение? Прошу голосовать. Включите режим голосования, пожалуйста. (За - 66, против - 0, воздержалось - 0). Решение принято.
Уважаемые коллеги, позвольте еще раз от вашего имени сердечно поздравить Жиркова Александра Николаевича с избранием руководителем Государственного Собрания (Ил Тумэн) и пригласить его в президиум для дальнейшего проведения пленарного заседания.    

Вел заседание ваш коллега Власов Василий Михайлович (аплодисменты), единственный в этом созыве кандидат из состава легендарного Верховного Совета двенадцатого созыва (аплодисменты). 

Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) А.Н. Жирков.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, я еще раз вас благодарю за оказанное доверие, буду стараться это доверие оправдать. Сегодня я прошел процедуру тайного голосования в моей биографии девятый раз и пока без больших сбоев. 

Уважаемые коллеги, сегодня завершаются полномочия депутатов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) четвертого созыва. Давайте от имени парламента республики пятого созыва поблагодарим своих коллег по предыдущему созыву за их работу. (Аплодисменты.)
 Приступаем к рассмотрению следующего вопрос повестки. Об избрании первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва. Согласно статье 9, в соответствии с частью 5 регламента право выдвижения кандидата на должность первого заместителя Председателя Государственного Собрания принадлежит фракциям политических партий, а также народным депутатам. Прошу приступить к выдвижению кандидатур. Пожалуйста, представители фракций. 

Ноговицын А.А. Уважаемые народные депутаты! Уважаемый Александр Николаевич!  Решением фракции «Единая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) мы выдвигаем кандидатом на должность первого заместителя  Председателя Добрянцева Анатолия Анатольевича.  Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Будут еще предложения по кандидатам на должность первого заместителя Председателя Государственного Собрания? От других фракций, от народных депутатов нет предложений?  В соответствии с регламентом есть предложение дать слово кандидату на должность первого заместителя Председателя Государственного Собрания, выдвинутому фракцией политической партии «Единая Россия». Анатолий Анатольевич, пожалуйста.

Добрянцев А.А. Уважаемый Президент! Уважаемый Председатель Государственного Собрания, народные депутаты, члены Правительства! Выдвижение  моей кандидатуры  на должность первого заместителя  Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) я воспринимаю как огромную  ответственность перед депутатским корпусом республики,  в котором представлены пять политических партий, которые в полной мере отражают  спектр политических предпочтений  наших уважаемых избирателей.  
В случае избрания на эту ответственную должность  постараюсь оправдать  высокое доверие депутатского корпуса, то есть вас, уважаемые  народные избранники. В своей работе  я постараюсь в первую очередь обращать внимание на исполнение всеми нами депутатских наказов наших избирателей и надеюсь, вы разделяете мое мнение, что для нас, народных депутатов республики, главным приоритетом должна стать работа с нашими избирателями. В таком случае мы должны повышать нашу персональную ответственность за состояние дел в наших избирательных округах.

Второе, не секрет, что одной из проблем развития федерального законодательства, его способности отвечать потребностям граждан Российской Федерации и вызовам времени является низкая проходимость законодательных инициатив субъектов Российской Федерации. Вот почему мы должны приложить все усилия для взаимодействия с депутатами Государственной Думы, депутатами Федерального Собрания, которые представляют нашу республику, для более эффективного продвижения и принятия всех законопроектов, которые будут инициированы парламентом республики. 

Третье. Считаю важным повысить активность субъектов права законодательной инициативы в законотворческом процессе. Я имею в виду низкую активность представительных органов местного самоуправления во внесении проектов законов в Государственное Собрание (Ил Тумэн). Здесь я имею в виду огромный резерв в сфере законодательства, регулирующего вопросы развития аграрного сектора экономики, а также природопользования и экологии. Мы должны поддержать усилия нашего Президента по развитию села принятием конкретных законодательных актов в этом направлении. 

И последнее. Как сопредседатель Ассамблеи народов, считаю важным сохранение в нашей республике межнационального мира и согласия между народами. И как представители народа мы должны реагировать на предложения и вопросы, которые поступают от рядовых граждан, от общественных формирований по различным аспектам жизни якутян, в том числе миграционного законодательства. Спасибо за внимание. 

Пользуясь случаем, поздравляю всех вас с избранием и получением ваших депутатских мандатов. Желаю вам плодотворной работы на благо многонационального народа нашей республики. Спасибо. (Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо. В соответствии с регламентом у нас есть процедура выступлений в поддержку или против выдвинутой кандидатуры. Есть желающие выступить? Александр Николаевич Ким – Кимэн, пожалуйста.

Ким – Кимэн А.Н. Уважаемый Президент республики, уважаемый Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн), сегодня у нас первое пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва. В первую очередь хотел бы поздравить народных депутатов с избранием, с огромным доверием населения республики, а также поздравить вновь избранного Председателя Государственного Собрания Жиркова Александра Николаевича, который выступил с хорошей программной речью. Я уверен в том, что наш парламентский корабль под его началом будет проходить все препятствия для того, чтобы обеспечить стабильность в нашем обществе.

 Сегодня Президент Республики Саха (Якутия) Егор Афанасьевич Борисов, выступая перед нами, сделал основные акценты на  предстоящей деятельности. Я думаю, что они на самом деле выполнимы. От взаимодействия различных ветвей власти зависит очень многое. Мы, как законодатели, обязаны осуществлять работу по созданию законодательной базы для развития экономики, для развития культуры, социальной сферы, и надеюсь, что нынешний созыв с этим справится.

 Что касается кандидатуры уважаемого Добрянцева Анатолия Анатольевича, хочу отметить, что я его знаю с молодых лет, начиная со спортивных состязаний. Хочу отметить, что он является мастером спорта по трем видам спорта – это мас-рестлинг, борьба на кушаках и якутские прыжки. То есть человек физически здоровый. Во-вторых, я хотел бы отметить  его огромный опыт работы и хочу особо выделить, что он никогда не искал легких путей. Этому может стать свидетельством хотя бы тот факт, что многие годы он работал на северах в Момском, Нижнеколымском районах и действительно внес огромный вклад в развитие этих северных улусов. Кроме того, население Хангаласского улуса дважды его избирало главой муниципального образования, и Анатолий Анатольевич с честью оправдал доверие хангалассцев, внес существенный вклад,  подтверждением чему является то, что благодарные хангалассцы присвоили ему звание почетного гражданина улуса. 

Что касается последней его деятельности на государственной службе в качестве первого заместителя министра охраны природы, то я думаю, это были годы эффективной работы во благо сохранения природы. Этот год у нас в Российской Федерации объявлен Годом охраны природы. Анатолий Анатольевич очень хорошо знаком с агропромышленным  комплексом. Но и как общественный деятель он выполняет много общественных поручений в качестве сопредседателя Ассамблеи народов Республики Саха (Якутия), возглавляет общественную организацию «Потомки государевых ямщиков», также является президентом Федерации якутских прыжков. И хочу отметить, что он очень  ответственно относится  к исполнению этих общественных обязанностей. Поэтому, уважаемые коллеги, народные депутаты, прошу вас поддержать кандидатуру Анатолия Анатольевича Добрянцева на должность первого заместителя Председателя  Государственного Собрания (Ил Тумэн). Спасибо.

Председательствующий.  Спасибо.  Есть еще желающие выступить? Нет желающих. Уважаемые коллеги, решение о включении фамилии указанных кандидатов  в бюллетень для тайного голосования  принимается открытым голосованием, большинством голосов от числа избранных депутатов.  Прошу начать процедуру голосования по включению в бюллетень для тайного голосования кандидатуры Добрянцева Анатолия Анатольевича.  Режим голосования.  (За  - 67, против - 1, воздержалось - 0). Принято. Счетную комиссию прошу приступить  к процедуре проведения тайного голосования по избранию первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн). Уважаемые коллеги, есть необходимость объявить перерыв? 

Из зала. Нет.

Председательствующий. Будем работать дальше? Хорошо.  

Владимиров Л.Н. Уважаемые депутаты, просим бюллетени не выносить из зала. Мы же голосовать по одному выходили,  но кто-то из депутатов взял и унес с собой. Всякое бывает, на то и тайное голосование, но давайте соблюдать  правила. 

(Процедура тайного голосования)

Председательствующий. Счетная комиссия, пожалуйста.

Владимиров Л.Н. Уважаемые депутаты,  протокол № 3 заседания счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). На заседании счетной комиссии присутствуют члены комиссии: Бейсембаева Гульсум Агзамовна, Владимиров Леонид Николаевич, Габышев Михаил Семенович, Енторова Ирина Викторовна, Филиппов Алексей Алексеевич. Повестка заседания: об итогах тайного голосования по избранию на должность первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). В бюллетень тайного голосования включена кандидатура Добрянцева Анатолия Анатольевича. Роздано 68 бюллетеней, после вскрытия урны в ней находилось 68 бюллетеней, из них недействительных нет. При подсчете голосов оказалось: за – 64, против – 4, воздержалось – 0.

 Счетная комиссия постановляет: первое, в соответствии со статьей 6 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)»,  с частью 3 статьи 9 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) считать избранным на должность первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва народного депутата Добрянцева Анатолия Анатольевича; второе, просить Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвердить данный протокол счетной комиссии. Председатель счетной комиссии Владимиров, секретарь счетной комиссии Бейсембаева.

Председательствующий. Спасибо. Ставится на голосование протокол счетной комиссии. Режим голосования. (За - 65, против -  0, воздержалось -  0). Решение принято.
 Анатолий Анатольевич, поздравляю вас с избранием первым заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) и прошу занять свое рабочее место. (Аплодисменты.) 
Вопрос повестки № 8. Выборы заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва. Согласно статье 9 и в соответствии с частью 2 статьи 5 регламента право выдвижения кандидата на должность заместителя Председателя Государственного Собрания принадлежит фракциям политических партий, а также народным депутатам. Прошу приступить к выдвижению кандидатур. Так, поочередно фракции, пожалуйста. У кого есть предложения? 

Ноговицын А.А. Фракция «Единая Россия» на должность заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) выдвигает кандидатуру Макиенко Ольги Валерьевны. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо, есть еще предложения? От других фракций нет предложений? От народных депутатов нет предложений? Нет. Так, в бюллетень для тайного голосования вносится фамилия Макиенко Ольги Валерьевны. Есть другие предложения? 

Из зала. Нет. 

Председательствующий. Подводим черту. Режим голосования, пожалуйста. (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). (Голос в зале.) Так, решение принято. Счетную комиссию прошу приступить к процедуре проведения тайного голосования. Вообще-то в соответствии с нашим регламентом выступления должны предварять каждую кандидатуру, включаемую в список для тайного голосования, но при рассмотрении моей кандидатуры Василий Михайлович Власов решил форсировать события, это мне показалось интересным, я решил следовать его примеру. Впредь учту ваши замечания. Перерыв объявлять не будем.  (Голоса в зале.)  Пожалуйста. 

Владимиров Л.Н. Уважаемые народные депутаты! Процедура такая же, бюллетень такой же. Голосуем.

(Процедура тайного голосования)

Председательствующий. Леонид Николаевич, пожалуйста.

Владимиров Л.Н. Уважаемые депутаты! Протокол № 4 заседания  счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от  2 октября 2013 года. На заседании счетной комиссии присутствовали члены комиссии: Бейсембаева Гульсум Агзамовна, Владимиров Леонид Николаевич, Габышев Михаил Семенович, Енторова Ирина Викторовна, Филиппов Алексей Алексеевич. Повестка заседания: об итогах тайного голосования по избранию на должность заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). В бюллетень тайного голосования включена кандидатура Макиенко Ольги Валерьевны. Роздано 68 бюллетеней, после вскрытия урны в ней находилось 68 бюллетеней, из них недействительных нет. При подсчете голосов оказалось: за – 58, против – 8, воздержалось – 2. 

Счетная комиссия постановляет:  первое, в соответствии со статьей 6 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)», с частью 3 статьи 9 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) считать избранной на должность заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва народного депутата Республики Саха (Якутия) Макиенко Ольгу Валерьевну; второе, просить Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха утвердить данный протокол счетной комиссии. Председатель Владимиров, секретарь комиссии Бейсембаева. 

Председательствующий.  Спасибо. Есть предложение утвердить протокол счетной комиссии, прошу включить режим голосования. (За - 63, против - 0, воздержалось - 0). Решение принято. Ольга Валерьевна, я вас поздравляю с избранием заместителем Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и прошу  занять ваше рабочее место. (Аплодисменты.) 

Вопрос повестки № 9. Выборы заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва. Также право выдвижения кандидатур принадлежит фракциям политических партий, а также народным депутатам. Прошу внести свои предложения.  Так, «Единая Россия» – нет, Компартия, пожалуйста. Фракция КПРФ. 

Аммосов П.Р. Уважаемые коллеги, поздравляю всех народных депутатов с избранием. Я предлагаю на должность заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) нашей республики от фракции КПРФ  Виктора Николаевича Губарева. Прошу поддержать.

Председательствующий.  Спасибо. Есть еще предложения? Пожалуйста.

Григорьев Ю.И. Уважаемые коллеги, также поздравляю всех с избранием и подтверждением полномочий. На заседании фракции политической партии «Справедливая Россия» от 25 сентября было решено рекомендовать народного депутата Республики Саха (Якутия) Григорьева Юрия Иннокентьевича на должность заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

Председательствующий. Спасибо. Григорьев Юрий Иннокентьевич. Есть еще предложения? Других предложений нет. Коллеги, думаю, есть необходимость заслушать обоих кандидатов. По мере поступления предложений первым слово предоставляется Губареву Виктору Николаевичу. Пожалуйста, можно с места, можно с трибуны, согласно регламенту – в пределах 7 минут. 

Губарев В.Н. Уважаемые товарищи! Я тоже поздравляю всех с избранием, с большой ответственностью, которой нас наделили избиратели. Уверен, что мы оправдаем их доверие и будем стараться, несмотря на различные политические взгляды по принципиальным вопросам. 

Опираясь на опыт работы в четвертом созыве парламента и вообще историю нашего парламентаризма, могу сказать, что высший законодательный орган и депутаты, которые представляли на том или ином этапе интересы своих избирателей, нашу республику в целом,  всегда находили выходы из самых сложных ситуаций, потому что они, подавляющее большинство, всегда были полны чувством огромной ответственности за нашу республику и в целом за Российскую Федерацию. Безусловно, у нас представлены несколько политических партий, каждая имеет какие-то принципиальные отличия, которые мы продолжаем отстаивать методами парламентской борьбы, и я уверен, что здесь можно достичь определенных хороших результатов  в интересах наших избирателей. 
Конечно, Компартия будет, и многие депутаты это поддерживают, решать вопросы собственности,  эффективных собственников. А если кто не выполняет эти обязательства,  он должен ответить. Если есть лицензионное соглашение, он завладел какими-то ресурсами, то, конечно, должен отвечать перед своим  народом, перед  нашей республикой. 

Мы всегда поддерживали и будем поддерживать решение вопросов  социальных. Не так просто сегодня будет формироваться бюджет – мы это видим  на основе бюджета Российской Федерации. И  мы разделяем озабоченность Президента тем, что конъюнктура мировых рынков  подвержена субъективным факторам  ведущих капиталистических держав,  падают цены. Надо развивать в республике местную промышленность, развивать внутренние  свои ресурсы. Мы здесь тоже, я думаю, будем едины. 

Каждый из заместителей будет  иметь какое-то направление. Я в прошлом созыве работал и отвечал за работу постоянного комитета по проблемам Арктики, коренных малочисленных народов Севера. На последнем совещании Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин выступал о перспективах развития Арктики, в том числе субъектов, нашей республики. Очень многое нужно  здесь сделать. Мы приняли (и все депутаты предыдущего созыва поддерживали) законы по коренным малочисленным народам Севера,  и один из них о поддержке государством народов, ведущих кочевой образ жизни, лежит  в Государственной Думе. Это очень важный для нас закон.

Скажу и о северном завозе. Сегодня видим, что  и депутаты, и Президент озабочены тем, как прошла у нас в этом году навигация. Некоторые районы, особенно на Индигирке, не получили ожидаемого, что должны были получить: и нефтепродукты, и продукты. Нам, депутатам, надо  проанализировать эту ситуацию вместе с Президентом и Правительством,  включая все механизмы федеральных структур. Если имеем возможность выйти на комитеты, а наша фракция держит связь с  Государственной Думой, где председатели нашей фракции работают в шести комитетах. 

Я понимаю, какая ответственность возложена, и чувствую, что очень многое могли бы сделать и не сделали. Совершенно согласен, что предложения должны носить конструктивный характер, необходимо добиваться выполнения и думать прежде всего не о какой-то политической конъюнктуре, а о деле. Я здесь согласен с Президентом,  постараюсь оправдать доверие. 

Вижу обязанности заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн), вижу, насколько способен наш парламент, да и в целом в республике у нас интеллектуальные силы всегда были на очень высоком уровне. Спасибо за доверие товарищам, которые меня выдвигают, и я готов работать. (Аплодисменты.)

 Председательствующий. Спасибо. Есть вопросы к Виктору Николаевичу? 

Из зала. Нет. 

Председательствующий. Вопросов к Виктору Николаевичу нет. Садитесь, пожалуйста, Виктор Николаевич. Так, слово следующему кандидату. Пожалуйста, Юрий Иннокентьевич.

Григорьев Ю.И. В настоящее время политическая партия «Справедливая Россия» перестала быть оппозиционной партией и собрала в свои ряды широкие слои населения,     смогла выдвинуть  в народные депутаты  квалифицированных специалистов, которые обладают широкими знаниями, имеет хороший кадровый резерв. На основании вышеизложенного  считаю, что политическую партию «Справедливая Россия»  по праву можно считать альтернативой действующей власти. Это видно по итогам  выборов, которые произошли  8 сентября 2013 года в Республике Саха (Якутия): «Справедливая Россия» заняла второе место,  набрав более 16-ти процентов  по итогам выборов. Число депутатских мандатов по избирательным объединениям достигло девяти народных депутатов. 

 Помимо этого считаю, что на основании статьи 5 пункта 3 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) народным депутатам, избранным в составе списков кандидатов, должно быть предоставлено право замещать руководящие должности в Государственном Собрании (Ил Тумэн). Это было прописано как  законодательно, так и происходило  в предыдущих созывах.

 На основании вышеизложенного 25 сентября 2013 года нашей фракцией принято решение о выдвижении моей кандидатуры на должность заместителя Председателя Государственного Собрания Республики Саха (Якутия). 

О себе хочу  сообщить, что смогу организовать полноценную эффективную работу,  направленную на улучшение жизни населения нашей республики. Для этого обладаю всеми необходимыми знаниями и умениями. Горячо люблю свою родную республику и всегда веду активную работу, направленную на ее процветание. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо, Юрий Иннокентьевич. Так, вопросы? Юрий Иннокентьевич, подождите немножко. Вопросы Юрию Иннокентьевичу? Пожалуйста. Представьтесь, и вопрос. 

Уаров А.С. Уаров Александр Сергеевич, «Единая Россия». У меня два вопроса. Вы только что сказали, что «Справедливая Россия» не является оппозиционной партией, и в то же время сказали, что «Справедливая Россия» – это альтернатива действующей власти. Вы объясните это до конца, это первый вопрос. Второй вопрос. У вас какой опыт работы в представительных органах власти?

Григорьев Ю.И. Спасибо. В моем понимании оппозиционная партия – это та, которая однозначно категорически выступает против любой законодательной инициативы, выдвинутой правящей партией. Наше отличие в том, что мы готовы работать на альтернативных основах, то есть замещать, дополнять, но не противодействовать. 

Относительно второго вопроса. Опыта работа в законодательном собрании у меня нет. Что касается моего предыдущего опыта работы, я являюсь предпринимателем, руковожу коллективом около полутора тысяч человек, которые работают на территории республики в различных областях, самостоятельные субъекты, работают, организовывают.

Председательствующий. Спасибо. Еще вопросы? Больше вопросов нет. Садитесь, пожалуйста, Юрий Иннокентьевич. Есть предложение открыть выступления народных депутатов. Есть желающие выступить? По обоим кандидатам. (Голос в зале.) Пожалуйста, представьтесь, ваше выступление. Микрофон Евсееву. 

Евсеев М.Н. Уважаемые коллеги, здесь у нас получаются как бы альтернативные выборы на пост третьего заместителя. Понятно, что я депутат от «Единой России», и сказать про «Справедливую Россию» или КПРФ – как-то, может, и непонятно будет. Но все-таки я скажу, что мы отработали с Виктором Николаевичем четвертый созыв, и все знаем, что он один из принципиальных и несгибаемых депутатов четвертого созыва, если вопрос касается коренных малочисленных народов Севера и принятия законов социального характера. Это очень большой плюс, но к этому еще можно прибавить то, что Виктор Николаевич обладает  очень большим, огромным авторитетом среди фракции в Госдуме. Это мы сами видели, сколько раз туда выезжали, работали, и сюда приезжали комитеты, которыми руководят именно депутаты фракции КПРФ в Госдуме. Мы этим должны воспользоваться, ведь у нас очень много вопросов застревает именно в этом направлении, причем не только вопросов, но и наших законодательных инициатив. Поэтому, наверное, высокий статус Виктора Николаевича как заместителя Председателя парламента даст возможность парламенту решать более широко и плодотворно наши инициативы в Государственной Думе. Поэтому я считаю, что это будет правильное решение, и призываю своих коллег проголосовать за Виктора Николаевича Губарева. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Есть еще желающие выступить? Желающих выступить больше нет. Тогда в бюллетень для тайного голосования включаем обе кандидатуры: Юрий Иннокентьевич Григорьев и Виктор Николаевич Губарев. Других предложений нет. Прошу включить режим голосования. (За - 67, против -  0, воздержалось -  0). Решение принято. Счетную комиссию прошу приступить к процедуре проведения тайного голосования.

Уважаемые коллеги! Мы, видимо, должны посоветоваться. У нас осталось два вопроса повестки. Есть предложение завершить работу без перерыва на обед. (Голоса в зале.) Согласны? Спасибо. Ну, я думаю, что Леонид Николаевич не заставит нас долго ждать, будет работать оперативно, и мы надолго не задержимся. 

Владимиров Л.Н. Главное, чтобы наши уважаемые депутаты на перерыв не уходили, тогда быстрее будет. 

Председательствующий. Пожалуйста, Леонид Николаевич. 

Владимиров Л.Н. Бюллетень для тайного голосования уже другой. Две кандидатуры, обязательно мы ставим один из знаков перед одной из кандидатур. Понятно, да? Ну, кто опытный, это знает, а кто-то менее опытный, поэтому прошу прощения, но перед одним из фамилий – понятно, да? Теперь начинаем. 

(Процедура тайного голосования)
Председательствующий. Леонид Николаевич, пожалуйста. 

Владимиров Л.Н. Уважаемые народные депутаты! Протокол № 5 заседания счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 2 октября 2013 года. На заседании счетной комиссии присутствуют члены комиссии: Бейсембаева Гульсум Агзамовна, Владимиров Леонид Николаевич, Габышев Михаил Семенович, Енторова Ирина Викторовна, Филиппов Алексей Алексеевич. Повестка заседания: об итогах тайного голосования по избранию на должность заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). В бюллетень тайного голосования включены кандидатуры Григорьева Юрия Иннокентьевича и Губарева Виктора Николаевича. Роздано 68 бюллетеней, после вскрытия урны в ней находилось 68 бюллетеней,  из них недействительных – 1. При подсчете голосов оказалось: за Григорьева Юрия Иннокентьевича – 15, за Губарева Виктора Николаевича – 52. 

Счетная комиссия постановляет: первое, в соответствии со статьей 6 Конституционного закона Республики Саха Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), частью 3 статьи 9 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) считать избранным на должность заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва народного депутата Республики Саха (Якутия) Губарева Виктора Николаевича; второе, просить Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвердить данный протокол счетной комиссии. Председатель комиссии Владимиров, секретарь комиссии Бейсембаева. Прошу утвердить.

Председательствующий. Есть предложение утвердить протокол счетной комиссии.  Режим голосования. (За - 67, против - 0, воздержалось - 0). Решение принято. 

Виктор Николаевич, я поздравляю Вас  с избранием на должность заместителя Председателя Государственного Собрания (аплодисменты) и прошу вас занять ваше рабочее место. 

Вопрос повестки № 10. О наделении полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания  Российской Федерации – представителя от Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Согласно части 2 статьи 11 регламента право выдвижения кандидатуры на должность представителя в Совете Федерации предоставляется Председателю Государственного Собрания, фракции политической партии или группе народных депутатов. 
Уважаемые коллеги, в соответствии с регламентом прошу приступить к выдвижению кандидатур на должность представителя в Совете Федерации. Пользуясь правом Председателя Государственного Собрания в соответствии с регламентом, я хочу выдвинуть на должность представителя в Совете Федерации кандидатуру Акимова Александра Константиновича, в настоящее время работающего постоянным представителем Государственного Собрания  (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации.

 Для выдвижения данной кандидатуры расписана определенная процедура. Александр Константинович Акимов все эти процедурные процессы  прошел успешно, и сегодня мы выдвигаем его кандидатуру на должность представителя в Совете Федерации. Есть другие предложения? Других предложений нет. Есть необходимость в выступлении Александра Константиновича Акимова? Необходимости в выступлении не имеется. Есть вопросы к Александру Константиновичу Акимову? К Александру Константиновичу Акимову вопросов нет. Так,  Александр Николаевич Ким – Кимэн. Микрофон включите, пожалуйста.

Ким – Кимэн А.Н. Спасибо большое. Уважаемые коллеги, на самом деле выдвижение кандидатуры Александра Константиновича Акимова – это для нас очень ответственная задача. Пользуясь случаем, я хотел бы от имени депутатского корпуса предложить       выразить слова искренней благодарности Матвееву Александру Сафроновичу, который в течение двух созывов представлял наше Государственное Собрание (Ил Тумэн) в Федеральном Собрании, конкретно в Совете Федерации. Сегодня  в Совете Федерации работает 166 сенаторов, которые представляют 83 субъекта Российской Федерации по предложению глав субъектов Российской Федерации. 
В данном случае я поддерживаю предложение Александра Николаевича по кандидатуре Александра Константиновича, тем более, она утверждена Генеральным советом нашей партии, и надеюсь, что с присущей ему активностью Александр Константинович, имея огромный опыт, зная все аспекты жизни республики, в том числе социальную сферу, будет активно исполнять  полномочия члена Совета Федерации. 

В качестве пожелания хотел бы отметить, что, работая в Федеральном Собрании, Александр Константинович должен сосредоточиться на том, чтобы, как отметили Александр Николаевич и Анатолий Анатольевич, продвижение законодательных инициатив нашей республики было более эффективным. Я думаю, что для этого у него потенциал имеется.
 Во-вторых, как президент ассоциации «Сахаада-спорт», хочу отметить, что он выполняет большую общественную работу в качестве президента Международной федерации мас-рестлинга,  и, находясь в городе Москве, он продолжит эту общественную деятельность и будет способствовать тому, чтобы мас-рестлинг стал олимпийским видом спорта. Спасибо. Прошу поддержать, уважаемые коллеги.

Председательствующий. Спасибо. Есть еще желающие выступить? Желающих выступить больше нет. Уважаемые коллеги, в бюллетень для тайного голосования вносится кандидатура Акимова Александра Константиновича. Других предложений нет. Прошу включить режим голосования. (За - 67, против -  0, воздержалось -  0). Решение принято. Счетную комиссию прошу приступить к работе. Работаем тоже без перерыва. Так, пожалуйста,  по введению Евсеев.

Евсеев М.Н. Может, мы, пока готовятся, одиннадцатый вопрос рассмотрим сразу? 

Председательствующий. Ну, я думаю, что вопрос одиннадцатый требует отдельного рассмотрения. Депутаты  будут сейчас вставать, выходить, заходить. Вопрос одиннадцатый мы будем рассматривать отдельно. Так, пожалуйста, Леонид Николаевич.

Владимиров Л.Н. Уважаемые народные депутаты, в бюллетене у нас одна фамилия. За, против, воздержалось. 

(Процедура тайного голосования)

Председательствующий. Минутку, уважаемые коллеги, я прошу прервать процедуру голосования. (Процедура тайного голосования прервана.) Оргуправлением допущена большая техническая оплошность: вместо Акимова Александра Константиновича написано Акимов Анатолий Константинович. Наверное, мы все-таки должны избрать Александра Константиновича. Дадим возможность исправить бюллетень? Пожалуйста, приступайте к исправлению бюллетеня. 

Счетная комиссия, вы прервите пока свою работу, а мы тогда приступим к рассмотрению одиннадцатого вопроса. Согласны? 

Из зала. Да.

Председательствующий. Я не думаю, что это Матвей Николаевич специально сделал. (Смех в зале.) Уважаемые коллеги! У нас одиннадцатый вопрос повестки дня – об образовании постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва. Вам представлен проект  соответствующего постановления, вы имели возможность с этим проектом ознакомиться. Есть предложения по данному проекту постановления? Предложений нет. Прошу включить режим голосования. (За - 58, против -  0, воздержалось -  1). Спасибо, решение принято. 

Согласно отчету мандатной комиссии в парламенте пятого созыва оказалось четырнадцать Александров, и вот, видимо, решили немножко разбавить это количество. Юрий Николаевич, сколько времени это займет у нас? Пять минут? Может, мы приступим к вручению удостоверений? Вы не против? 

Из зала.   Нет.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Тогда если оргуправление готово, мы приступим к процедуре вручения  удостоверений народных  депутатов Республики Саха (Якутия). Так, пожалуйста, начинаем  процедуру вручения удостоверений народным депутатам  Республики Саха (Якутия). 

(Процедура вручения удостоверений и нагрудных знаков народных депутатов Республики Саха (Якутия)

Председательствующий. Счетная комиссия, пожалуйста. 

Владимиров Л.Н. Уважаемые народные депутаты! Вот бюллетень,  Акимов Александр Константинович. Начинаем голосование. 

(Процедура тайного голосования)
Председательствующий. Пожалуйста, Леонид Николаевич.

Владимиров Л.Н. Протокол № 6 заседания счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  от 2 октября 2013 года.  На заседании счетной комиссии присутствуют члены комиссии: Бейсембаева Гульсум Агзамовна, Владимиров Леонид Николаевич, Габышев Михаил Семенович, Енторова Ирина Викторовна, Филиппов Алексей Алексеевич. Повестка заседания: об итогах тайного голосования по наделению полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). В бюллетень тайного голосования включена кандидатура Акимова Александра Константиновича. Роздано 68 бюллетеней, после вскрытия урны в ней находилось 68 бюллетеней, из них недействительных нет. При подсчете голосов оказалось: за Акимова Александра Константиновича – 63, против – 4, воздержалось – 1. 
Счетная комиссия постановляет: первое, в соответствии с частью 1 статьи 12 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) считать наделенным полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) народного депутата Республики Саха (Якутия) Акимова Александра Константиновича; второе, просить Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утвердить данный протокол счетной комиссии. Председатель комиссии Владимиров, секретарь комиссии Бейсембаева.

Председательствующий. Спасибо. Есть предложение утвердить протокол счетной комиссии. Режим голосования. (За - 65, против - 0, воздержалось - 0). Решение принято. Александр Константинович, я вас поздравляю (аплодисменты, голос в зале, смех). 

Уважаемые коллеги, следующее пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) состоится 16 октября 2013 года, основным вопросом будет формирование комитетов. На этом первое пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  пятого созыва объявляется закрытым. Благодарю всех за плодотворную работу. Спасибо.  
Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия) 

Председательствующий.  Евгения Исаевна, пожалуйста.

Михайлова Е.И. Уважаемый Александр Николаевич! Мы хотели бы от имени большого коллектива Северо-Восточного федерального университета поздравить всех народных депутатов и вручить нашим избранным коллегам от всех нас цветы. 

Председательствующий. Каждому? 

Михайлова Е.И. Не каждому, пятерым только. (Смех в зале.)
Председательствующий. Уважаемые коллеги! Аппарат просит вас пока не расходиться, собраться здесь для коллективного фотографирования на память. 

(Фотографирование)

