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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тринадцатом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 15 декабря 2014 года, рассмотрено 30 вопросов повестки дня, из которых:

23 проекта закона Республики Саха (Якутия), из них 17 приняты в окончательном чтении, 6 проектов законов приняты в первом чтении.
Принято 8 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:
1 кадровый вопрос;

2 организационных вопроса Государственного Собрания (Ил Тумэн);

2 протеста Прокурора Республики Саха (Якутия);

1 рекомендация парламентских слушаний;

2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн);
Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них поддержаны 10 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В связи с изменением наименования высшего должностного лица Республики Саха (Якутия) и упразднением должности Вице-Президента Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Внесены изменения в части замены слов «Президент Республики Саха (Якутия)» словами «Глава Республики Саха (Якутия)», а также в связи с упразднением должности вице-президента Республики Саха (Якутия) признаются утратившими силу должность вице-президента Республики Саха (Якутия) и должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия), связанные с обеспечением исполнения полномочий вице-президента Республики Саха (Якутия).
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И. Еремеева). Законопроектом предлагается заменить в части 1 статьи 5.1 слова «образовательных учреждений» заменить словами «образовательных организаций». Кроме этого, предлагается признать утратившим силу статью 2.6, часть 3 статьи 3.4, часть 2, абзац 2 части 4 статьи 5.1, статью 7.5, поскольку содержащиеся в них составы административных правонарушений охватываются составами норм Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
1.3. Местное самоуправление

В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Дополняется новой статьей, в соответствии с которой к органам государственной власти Республики Саха (Якутия), осуществляющим контроль за переданными отдельными государственными полномочиями, в соответствии с их положениями, относятся Министерство сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) и Государственный комитет Республики Саха (Якутия) по делам Арктики). Изменена Методика расчета размера субвенций на развитие животноводства. Изменение Методики не повлечет сокращение объем субвенции на обеспечение производства и переработки продукции скотоводства для III группы муниципальных районов и городских округов увеличивается за счет средств субвенции на сохранение маточного поголовья крупного рогатого скота для III группы муниципальных районов и городских округов. По предлагаемой методике:
- отменить предоставление субсидии на сохранение поголовья коров, направить средства на закуп молока (763,152 млн рублей);

- на обеспечение производства и переработки продукции скотоводства (закуп сырого молока) – по расчетной ставке 30 руб. за 1 кг.

– в первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения в Методику расчета субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и городских округов из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на осуществление органами местного самоуправления переданных им отдельных государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния, и расчета органами местного самоуправления муниципальных районов субвенций, предоставляемых бюджетам поселений из бюджетов муниципальных районов. Принятие закона потребует внесения изменений в Постановление Правительства Республики Саха (Якутия) от 24 марта 2008 года №117 «Об утверждении Порядка расходования и учета субвенций, выделенных из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на выполнение переданных федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния».
В сфере избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.И.Еремеева). Внесены изменения в целях приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством. Также введена форма голосования на муниципальных выборах против всех кандидатов (против всех списков кандидатов). Соответственно устанавливается, что кандидат считается избранным, если число голосов избирателей, поданных за кандидата, меньше, чем число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.А.Местникова). Установлен порядок избрания главы муниципального образования. В частности, устанавливается, что глава муниципального района, городского округа, городского поселения и сельского поселения, являющегося административным центром муниципального района, избирается гражданами на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В свою очередь глава сельского поселения, за исключением административного центра, избирается гражданами либо представительным органом муниципального образования в соответствии с уставом. Также вводится право перераспределения полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти Республики Саха (Якутия) законом Республики Саха (Якутия), за исключением полномочий, установленных данным законом.
1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия).
Увеличен общий объем доходов на 1007,8 млн рублей, в том числе за счет:

•
увеличения налога на прибыль организаций на сумму 1 607,8 млн рублей;

•
уменьшения налоговых поступлений по:

- налогу на доходы физических лиц на сумму 350 млн рублей

- налогу на имущество организаций на сумму 250 млн рублей.

Расходная часть бюджета увеличена на 483,3 млн рублей.

Бюджетный дефицит уменьшится на 524,5 млн рублей и составит 14700,7 млн рублей.
Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2014 год будут составлять по доходам 151 367,0 млн рублей, по расходам – 166 067,7 млн рублей, дефицит – 14700,7 млн рублей.
Утверждены государственный бюджет Республики Саха (Якутия) и бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2015 год:

– принят Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2015 год по доходам утвержден в сумме 140294,1 млн рублей, объем расходов в сумме 151011,1 млн рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 10716,9 млн рублей;

Утверждены основные характеристики государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на плановый период 2016 и 2017 годов: прогнозируемый общий объем доходов на 2016 год в сумме 138868,6 млн рублей, на 2017 год – 138880 млн рублей; общий объем расходов на 2016 год в сумме 148230,5 млн рублей, на 2017 год – 147431,9 млн рублей; дефицит государственного бюджета на 2016 год в сумме 9361,9 млн рублей, на 2017 год – 8551,9 млн рублей;
– принят закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2015 год сбалансирован по доходам и расходам и составляет – 22191,6 млн рублей.

Утверждены основные характеристики бюджета Фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на плановый период 2016 и 2017 годов: прогнозируемые общие объемы доходов и расходов на 2016 год в сумме 23561,8 млн рублей, на 2017 год – 26105,0 млн рублей.
В сфере налогового законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных положений Налогового кодекса Российской Федерации в части осуществления региональных инвестиционных проектов в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Главы Республики Саха (Якутия). Устанавливается порядок включения организаций в реестр участников инвестиционных проектов, осуществляемых на территории республики в целях применениями ими льгот по налогу на прибыль организаций в части сумм налога, подлежащих зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия). В соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» для участников региональных инвестиционных проектов налоговая ставка по налогу на прибыль организаций устанавливается в следующих размерах:

1) в течение пяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета были признаны первые доходы от реализации товаров, произведенных в результате реализации регионального инвестиционного проекта, - в размере 0 процентов;

2) в течение следующих пяти налоговых периодов - в размере 10 процентов.

Уполномоченным органом по принятию решения о включении организации в реестр участников региональных инвестиционных проектов, об отказе во включении организации в реестр, о внесении изменений в реестр, а также о внесении изменений в инвестиционную декларацию является Министерство экономики Республики Саха (Якутия).
1.5. Наука, культура, образование, здравоохранение

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Понятие «образовательная организация культуры», изложенное в абзаце двадцать четвертом статьи 3 Закона, приводится в соответствие с пунктом 18 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной охране памятников истории и культуры Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, Ю.П.Баишева, А.А.Григорьевой, А.И.Корякина). Дополнено статьей 22.1, согласно которой территорией объекта культурного наследия является территория, непосредственно занятая данным объектом культурного наследия и связанная с ним исторически и функционально. Устанавливается, что в территорию объекта культурного наследия могут входить земли, земельные участки, части земельных участков, земли лесного фонда, водные объекты и их части, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, а также в собственности физических и юридических лиц.
В области регулирования образовательной деятельности приняты:
– Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом определены принципы и задачи государственной политики в области образования, устанавливает и обеспечивает государственные гарантии в реализации конституционных прав граждан на образование, создает правовую основу для функционирования и развития системы образования Республики Саха (Якутия). Определены полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления в сфере образования, определена система образования республики. С целью обеспечения прав и гарантий получения качественного образования с учетом региональных, социально-экономических, экологических, демографических, этнокультурных и других особенностей республики и определения мер по развитию образования в Республике Саха (Якутия) определена разработка исполнительными органами государственной власти, осуществляющими управление в сфере образования, государственных программ развития образования. Законодательное закрепление получили образовательные организации – малокомплектные образовательные организации, образовательные организации со специальным статусом «кочевые школы», «агрошколы». В законе отражена особенность финансового обеспечения оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования в республике. Отдельной статьей изложено целевое обучение, организация инновационной деятельности, проведение мониторинга в системе образования республики. Общие правила приема на обучение в образовательные организации, обеспечение учебниками и учебными пособиями, питанием, вещевым имуществом, стипендиальным обеспечением, организация обучения на дому и в медицинских организациях для обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов, особенности организации лиц, проявивших выдающиеся способности, организация профессионального обучения определены в отдельной главе. Обеспечение мер социальной поддержки педагогических работников и содействие привлечению педагогических работников в образовательные организации также отражены в законе.
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 5 и 7 Закона Республики Саха (Якутия) «Об учителе» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.А. Григорьевой). Основанием для разработки законопроекта послужило представление Прокурора Республики Саха (Якутия) от 23 сентября 2014 года №21-12-14 о наличии противоречий в республиканском законе с федеральным законодательством. Уточняются положения статьи 7 Закона, регулирующие государственные гарантии учителей в социальной сфере;
1.6. Социальная политика

В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О социальном обслуживании граждан в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона разработан во исполнение Федерального закона от 28 декабря 2013 года №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и направлен на развитие системы социального обслуживания граждан республики, повышение его уровня, качества и эффективности. Законопроектом предлагается установить правовые, организационные и экономические основы социального обслуживания граждан, права и обязанности получателей и поставщиков социальных услуг. Принятие закона позволит повысить доступность и качество предоставляемых социальных услуг населению республики, расширить перечень контингента получателей социальных услуг, перейти на нормативно-подушевое финансирование отрасли и развить рынок социальных услуг.
В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Целью принятия проекта закона является установление размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления гражданам социальных услуг бесплатно. Предельная величина среднедушевого дохода применяется согласно величине прожиточного минимума, установленной для основных социально-демографических групп населения по зонам Республики Саха (Якутия) на момент предоставления социальной услуги. В целях учета дифференциации  уровня жизни населения, проживающего в первой и второй зонах Республики Саха (Якутия), в проекте данный фактор также учтен и размер предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно установлен согласно величине прожиточного минимума, установленной для основных социально-демографических групп населения по зонам Республики Саха (Якутия). При определении размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно применяется величина прожиточного минимума в среднем основных социально-демографических групп населения по зонам Республики Саха (Якутия), действующая на момент предоставления социальной услуги.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2015 года» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В целях установления социальной доплаты к пенсии на 2015 год утверждена величина прожиточного минимума пенсионера в Республике Саха (Якутия) в размере 11 506 рублей, в первой зоне – 13857 рублей, во второй зоне – 11224 рублей.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О меценатах и меценатской деятельности» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Балабкиной, Ю.П.Баишева, А.А.Григорьевой, А.И.Корякина). В новой редакции изложены основные понятия закона «меценат», «меценатская деятельность», «получатели меценатской поддержки», «меценатская поддержка». Также устанавливается право органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления осуществлять меры экономической поддержки меценатов и получателей меценатской помощи, а также принимать меры, способствующие формированию положительного отношения к меценатам;
1.7. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В части 1 статьи 11 исключаются слова «физическими лицами, активно участвующими в мероприятиях по охране охотничьих ресурсов, а также», поскольку этот термин является неопределенным, не содержащим четких количественных, качественных критериев и форм «активного участия в мероприятиях по охране охотничьих ресурсов». Также уточняется редакция части 4 статьи 11 Закона – дополняется выпавшими из контекста словами «во внеочередном порядке», поскольку часть 4 статьи 11 Закона определяет порядок распределяемых именно во внеочередном порядке разрешений на добычу охотничьих ресурсов. Кроме этого, статья 11 дополняется частью 5, раскрывающей порядок распределения во внеочередном порядке разрешений между охотниками-волчатниками, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях.
– в первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Целью законопроекта является приведение Земельного кодекса Республики Саха (Якутия) в соответствие с федеральным законодательством, а также установление цены земельных участков, расположенных в зонах сельскохозяйственного использования в границах населенных пунктов. Внесены изменения в части бесплатного предоставления земельных участков приемным семьям, имеющим трех и более детей. Законопроектом предлагается предоставлять земельные участки приемным родителям без проведения торгов для ведения личного подсобного хозяйства и сайылычного хозяйства, садоводства, огородничества, дачного строительства, индивидуального жилищного строительства на праве аренды с правом последующего безвозмездного приобретения в собственность при условии надлежащего использования этого земельного участка и действия на момент приобретения в собственность при условии надлежащего использования этого земельного участка и действия на момент приобретения договора о приемной семье. Кроме этого, проектом закона устанавливается цена земельных участков, находящихся в собственности Республики Саха (Якутия), или государственная собственность на которые не разграничена и на которых отсутствуют объекты капитального строительства, расположенных в зоне сельскохозяйственного использования в границах населенных пунктов в размере их кадастровой стоимости.

1.8. Охрана окружающей среды

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие федеральному принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О радиационной безопасности населения и окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения внесены на основании части 1 статьи 26 Федерального закона от 11 июля 2011 года №190-ФЗ и пункта 1 Критериев отнесения радиоактивных отходов к особым радиоактивным отходам, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 октября 2012 года №1069.
В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране окружающей среды Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М.Прокопьева, А.А.Добрянцева, И.Д.Васильева, А.Н.Атласовой, Е.Х. Голомаревой, П.Р.Аммосова, Ю.М.Николаева). Вносятся изменения редакционного характера с учетом изменения федерального законодательства. Глава 1 Закона дополняется статьями 5.1 и 5.2 в части определения понятия «загрязняющие вещества», а также установления категорий объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Глава 2 Закона дополняется новыми статьями, которые устанавливают права и обязанности общественных объединений и некоммерческих организаций в области охраны окружающей среды, и определяет систему государственных мер по обеспечению прав на благоприятную окружающую среду.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном экологическом надзоре Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.М. Прокопьева, А.А. Добрянцева, И.Д. Васильева, А.Н. Атласовой, Е.Х. Голомаревой, П.Р. Аммосова, Ю.М. Николаева). Введен новый порядок постановки на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, расширить понятие производственного контроля окружающей среды, уточняются полномочия органа исполнительной власти Республики Саха (Якутия) в части организации и осуществления регионального государственного экологического надзора, ведения государственного учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих региональному государственному экологическому надзору.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)
Государственным Собранием (Ил Тумэн) на должность судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия) назначен Кононов Гаврил Гаврильевич.
На пленарном заседании утверждена Смета расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2015 год.

В качестве законодательной инициативы на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации внесен проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд».

Принято постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О присоединении в качестве субъекта права законодательной инициативы к проекту Федерального закона № 636886-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в части установления условий по принятию решений о реорганизации и ликвидации медицинских организаций, внесенная группой депутатов).
Народные депутаты утвердили рекомендации «парламентских слушаний» на тему «О мерах по совершенствованию законодательства Республики Саха (Якутия) в области охраны семьи, материнства, отцовства и детства».

Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):
– от 26 ноября 2014 года № 72-3/16 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)»;

– от 25 ноября 2014 года № 72-3/16-14 на отдельные нормы Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях.

Рассмотрено 12 вопросов федерального значения, из них поддержано 10 проектов федеральных законов, 2 законодательные инициативы законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации в федеральные органы государственной власти.
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