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22 января 2015 года

Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) А.Н. Жирков.

Председательствующий. Добрый день, уважаемый Председатель Правительства, народные депутаты, приглашенные! 

Сегодня Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) проводит четырнадцатое (внеочередное) пленарное заседание. Народных депутатов прошу зарегистрироваться. 

В зале присутствует 51 народный депутат. Необходимый кворум для начала работы имеется. Четырнадцатое (внеочередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) объявляю открытым. 

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).
Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, приглашенные! Для стабильной работы системы голосования прошу отключить мобильные телефоны и другие средства электронной связи личного пользования. 

Уважаемые коллеги, сегодня в работе пленарного заседания принимают участие Председатель Правительства Республики Саха (Якутия) Галина Иннокентьевна Данчикова, председатель Конституционного суда Республики Саха (Якутия) Александр Николаевич Ким, приглашенные товарищи. 

Уважаемые народные депутаты, перед тем как приступить к работе пленарного заседания, предлагаю поздравить наших коллег, которые в промежуток между пленарными заседаниями отметили свои юбилейные дни рождения. Это директор государственного бюджетного учреждения Республики Саха (Якутия) «Республиканский центр национальных видов спорта имени Василия Манчаары» Григорьев Иннокентий Юрьевич. Большого секрета нет, Иннокентию Юрьевичу 31 декабря исполнилось 55 лет. Также отметил 50 лет со дня своего рождения главный врач государственного бюджетного учреждения Республики Саха (Якутия) «Удачнинская городская больница» Артамонов Александр Васильевич. Наша коллега Енторова Ирина Викторовна отметила 55 лет со дня своего рождения. Ее сегодня нет, по-моему. Позвольте от имени депутатского корпуса еще раз поздравить наших коллег с днями рождения и пожелать им успехов в трудовой и общественной деятельности, крепкого здоровья, добра и счастья. 

Уважаемые коллеги, у вас на руках проект повестки пленарного заседания от 19 января, состоящий из 17-ти вопросов. Прошу проголосовать за принятие проекта повестки за основу. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 
Коллеги, есть предложения по повестке? Записались два народных депутата. Юрий Иннокентьевич Григорьев, пожалуйста. По повестке у вас? 

Григорьев Ю.И. Да, по повестке. Добрый день, уважаемые коллеги! Наша фракция предлагает рассмотреть и включить в повестку вопрос о поручении Правительству разработать антикризисный план с учетом тех скачков цен, которые происходят у нас, и обеспечении северного завоза, для того чтобы определить, как нам дальше работать, какие проблемы нас ожидают в ближайшее время, и как их можно решить. Оформить постановлением. Спасибо.

Председательствующий. Насколько я знаю, Правительство сейчас вплотную занимается этим вопросом. У вас проект постановления есть?

Григорьев Ю.И. Нет.

Председательствующий. Вы сегодня придумали это? Правительство этим делом занимается, я думаю, что придет время, и они нам представят этот проект. Я думаю, что это будет на следующем заседании. Коллеги, есть еще одно предложение у народного депутата Корякина Александра Ивановича. Пожалуйста, Александр Иванович.

Корякин А.И. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые коллеги! Предлагаю рассмотреть вопросы социального обслуживания сразу после кадровых вопросов, это 11-й, 12-й, 13-й вопросы.

Председательствующий. А чем это вызвано, обоснуйте.

Корякин А.И. Дело в том, что 12-й вопрос – это базовый вопрос о социальном обслуживании, а 13-й и 11-й по логике следуют после базового.

Председательствующий. Ну, это понятно. А необходимость передвинуть их на пять вопросов вперед с чем связана?

Корякин А.И. Просто ряд народных депутатов попросили в связи с ...

Председательствующий.  Мы можем потерять кворум? 

Корякин А.И. Да. 

Председательствующий. Интересная постановка вопроса. Давайте, коллеги, тут два предложения, насколько я понял. Первое, вопросы повестки поменять местами. Сначала 12-й рассмотреть, потом 13-й и 11-й. Так я понял? Хорошо. Кто за это предложение, прошу проголосовать. Режим голосования. (За - 48, против - 3, воздержалось - 2). Принято. Спасибо. 
И второе предложение, вот эти три вопроса, 12-й, 13-й и 11-й, в том порядке, в котором я их назвал, рассмотреть после рассмотрения вопросов о мировых судьях. Так я понял? Кто за это предложение, прошу проголосовать. Режим голосования. (За - 47, против - 4, воздержалось - 1). Принято. 
Алексей Ильич Еремеев, пожалуйста.

Еремеев А.И. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые коллеги, я просил бы по 1-му, 2-му, 3-му, 4-му, 5-му, 6-му, 14-му, 15-му, 16-му вопросам содокладчиком назначить Парахина Гаврила Павловича, заместителя председателя комитета, так как у меня простуда, нет голоса для озвучивания доклада. 

Председательствующий. Согласимся, коллеги? Хорошо. Давайте вопрос решим без голосования. Депутат Парахин согласен? Хорошо.

Ставится на голосование проект повестки пленарного заседания в целом. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. Повестку мы утвердили. 
Коллеги, сегодня мы рассматриваем два вопроса, по которым нам нужно принять решение тайным голосованием с использованием бюллетеней. Это об избрании на должности мировых судей по судебным участкам № 26 и № 36. По сложившейся практике есть предложение рассмотреть обе кандидатуры, два вопроса, а потом один раз проголосовать по двум бюллетеням. Нет других предложений? Других предложений нет. Кто за это предложение, прошу проголосовать. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Начинаем рассматривать вопросы повестки по утвержденному порядку. 

Вопрос № 1 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об избрании на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского улуса (района) Республики Саха (Якутия)». Доклад Николая Николаевича Пестрякова, начальника Управления Судебного департамента в Республике Саха (Якутия). Пожалуйста, Николай Николаевич. 

Пестряков Н.Н. Добрый день, уважаемый Александр Николаевич! Добрый день, уважаемые народные депутаты! Разрешите представить вам кандидата для избрания на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского улуса (района) Республики Саха (Якутия). 
На вакантную должность по данному судебному участку в установленный срок в квалификационную коллегию судей Республики Саха (Якутия) поступило одно заявление – от претендента Федорова Юрия Константиновича. 24 декабря 2014 года квалификационная коллегия рассмотрела заявление и документы кандидата, претендующего на эту должность, и выявила, что кандидатура Федорова Юрия Константиновича  соответствует требованиям, предъявляемым к судье Конституционным Судом Российской Федерации, федеральным законом, федеральным конституционным законом, законом Республики Саха (Якутия). Заключением от 24 декабря 2014 года, руководствуясь пунктом 6 статьи 6 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации»,  пунктом 2 части 1 статьи 19 Закона Российской Федерации «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации», квалификационная коллегия судей Республики Саха (Якутия) большинством голосов членов коллегии рекомендовала для избрания на должность мирового судьи судебного участка № 26 Федорова Юрия Константиновича. Он имеет стаж работы  по юридической профессии 11 лет и 11 месяцев. Кандидат имеет положительную характеристику с места работы, необходимый опыт профессиональной подготовки.

 Уважаемые народные депутаты, заключение квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия), документы и справки претендента на должность мирового судьи судебного участка № 26 Оленекского района Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет представлены вам для рассмотрения и принятия решения. Прошу поддержать данную кандидатуру. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Николаю Николаевичу, пожалуйста, коллеги? Вопросов нет. Николай Николаевич, садитесь, пожалуйста.

Юрий Константинович Федоров, пожалуйста, к трибуне. Слово для содоклада по данному вопросу предоставляется Гаврилу Павловичу Парахину, заместителю председателя постоянного комитета по государственному строительству и законодательству. Гаврил Павлович, пожалуйста.

Парахин Г.П. Спасибо.  Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые коллеги! На основании представления Председателя Верховного суда Республики Саха (Якутия), руководствуясь статьей 107 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по государственному строительству и законодательству на заседании постоянного комитета 21 января 2015 года предварительно рассмотрел поступившие материалы на кандидата на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского улуса (района) Республики Саха (Якутия). 
Кандидат на должность мирового судьи по участку № 26 Федоров Юрий Константинович. После окончания в 2002 году Академии труда и социальных отношений работал в должности юриста ЗАО «Колми». С июля 2004 года по ноябрь 2004 года – ведущий специалист отдела работы со страхователями, их учета и регистрации, ведущий специалист-юрисконсульт отдела правового обеспечения государственного управления регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Саха (Якутия), с ноября 2004 года по март 2009 год – секретарь, с марта 2009 года по настоящее время – помощник судьи Верховного суда Республики Саха (Якутия). За время работы Федоров Юрий Константинович зарекомендовал себя как ответственный специалист, юрист, обладающий высоким профессионализмом и теоретической подготовкой. Имеет опыт работы в судебных коллегиях по уголовным и гражданским делам. Подготавливал проекты судебных решений по жалобам на постановления по административным делам судебных решений первых инстанций. Принимал участие в подготовке обзоров судебной практики районных судов, осуществлял подбор данных и материалов по ним. Кандидатура Федорова Юрия Константиновича соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатам на должность мировых судей согласно законам Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и «О мировых судьях в Российской Федерации». 

Уважаемые народные депутаты, прошу поддержать решение постоянного комитета и включить кандидатуру Федорова Юрия Константиновича в бюллетень для тайного голосования. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Гаврилу Павловичу? Вопросов нет. Вопросы кандидату? Нет вопросов. Юрий Константинович, пожалуйста, садитесь. Уважаемые коллеги, ставится на голосование вопрос о включении кандидатуры Федорова Юрия Константиновича в бюллетень для тайного голосования. Режим голосования. (За - 54, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 2 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об избрании на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского улуса (района) Республики Саха (Якутия)». Николай Николаевич, пожалуйста. 

Пестряков Н.Н. Уважаемые народные депутаты, разрешите представить вам кандидата для избрания на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского улуса (района) Республики Саха (Якутия) со сроком полномочий пять лет. На вакантную должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского улуса (района) Республики Саха (Якутия) в установленный срок в квалификационную коллегию судей поступило заявление и документы от одного претендента – Васильева Степана Николаевича. 26 ноября 2014 года, рассмотрев заявление и документы кандидата, претендующего на должность, квалификационная коллегия судей Республики Саха (Якутия) установила, что требованиям, предъявляемым к судье Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами и федеральными законами, законом Республики Саха (Якутия), кандидатура Васильева Степана Николаевича соответствует. Заключением от 26 ноября 2014 года, руководствуясь пунктом 6 статьи 6 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации», пунктом 2 части 1 статьи 19 Закона Российской Федерации «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации», квалификационная коллегия судей Республики Саха (Якутия)  большинством голосов членов коллегии рекомендовала для избрания на должность мирового судьи судебного участка № 36 Эвено-Бытантайского улуса (района) кандидатуру Васильева Степана Николаевича, имеющего стаж работы по юридической профессии 8 лет и 6 месяцев. Кандидат имеет положительную характеристику  с места работы, необходимый опыт профессиональной работы. 

Уважаемые народные депутаты, заключение квалификационной коллегии Республики Саха (Якутия), документы и справки претендента на должность мирового судьи представлены вам для рассмотрения и принятия решения. Прошу поддержать данную кандидатуру. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы докладчику? Юрий Михайлович Николаев, пожалуйста.

Николаев Ю.М. Николай Николаевич, вопрос, наверное, не по конкретной кандидатуре, а вообще, мировые судьи рассматривают практически все административные правонарушения. Например, по линии ГАИ. А мы можем получить у вас справку о наличии таких административных правонарушений у кандидатов? По кандидатам конкретно. Сколько было, по каким статьям?
Пестряков Н.Н. Ваш вопрос понял. Юрий Михайлович, прежде чем идти на эту должность, по поручению квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия) Управление Судебного департамента проводит проверку в отношении кандидатов, которые претендуют на должности судей. Такая справка перед заседанием квалификационной коллегии подготавливается и заслушивается членами квалификационной коллегии судей. Если будет такой запрос, мы можем предоставлять такие справки непосредственно на ваше рассмотрение.

Николаев Ю.М. Или в комитет, или в Ил Тумэн?  

Пестряков Н.Н. В комитет или Ил Тумэн, чтобы понятно было, какие кандидаты у нас претендуют на должности судей. 

Председательствующий. Ясно. Еще вопросы? Вопросов больше нет. Николай Николаевич, садитесь, пожалуйста. Слово для содоклада предоставляется Гаврилу Павловичу Парахину. Пожалуйста, Гаврил Павлович.

Парахин Г.П. Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые коллеги, приглашенные! На основании представления Председателя Верховного суда Республики Саха (Якутия), руководствуясь статьей 107 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), комитет предварительно рассмотрел поступившие материалы на кандидата на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского улуса Республики Саха (Якутия)…
Председательствующий. Гаврил Павлович, извините. Степан Николаевич, пожалуйста, к трибуне.  Пожалуйста, Гаврил Павлович.

Парахин Г.П. … на заседании постоянного комитета 21 января 2015 года. 
Кандидат на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Васильев Степан Николаевич. Васильев Степан Николаевич начал свою трудовую деятельность в 2000 году с должности рабочего государственного учреждения Управление Пенсионного фонда в Верхоянском улусе Республики Саха (Якутия). С августа 2000 года по июнь 2002 года – студент Якутского торгово-экономического колледжа потребительской кооперации. С апреля 2003 по март 2010 – секретарь суда Верхоянского района Республики Саха (Якутия). С марта 2010 по февраль 2012 – помощник судьи Верхоянского районного суда Республики Саха (Якутия). С февраля 2012 года по настоящее время – помощник судьи Томпонского районного суда Республики Саха (Якутия). За годы работы Васильев Степан Николаевич зарекомендовал себя как квалифицированный, исполнительный специалист, знающий основы судопроизводства, соблюдает требования  должностных инструкций, постоянно работает над повышением профессиональных знаний, применяет их в практической работе.
Кандидатура Васильева Степана Николаевича соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатам на должность мирового судьи согласно законам Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и «О мировых судьях в Российской Федерации». 

Уважаемые народные депутаты, прошу поддержать решение постоянного комитета и включить кандидатуру Васильева Степана Николаевича в бюллетень для тайного голосования. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо, Гаврил Павлович. Вопросы содокладчику? Вопросов нет. Вопросы кандидату в мировые судьи? Вопросов нет. Степан Николаевич, пожалуйста, садитесь. Коллеги, ставится на голосование включение кандидатуры Васильева Степана Николаевича в бюллетень для тайного голосования. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 1). Принято. 

Коллеги, есть предложение поручить секретариату исполнять обязанности счетной комиссии. Есть другие предложения? Других предложений нет. Прошу проголосовать за данное предложение. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 1). Принято. Есть предложение счетной комиссии приступить к своим обязанностям. 
Коллеги, идем дальше. Вопрос повестки № 3 «О проекте  закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива  Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Доклад Александра Юрьевича Соловьева, заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия). Александр Юрьевич, пожалуйста. (Голоса в зале.) А, мы решение приняли. 

Начинаем рассматривать вопрос № 12 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О социальном обслуживании граждан в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Александр Иванович, пожалуйста.

Корякин А.И. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые коллеги! Данный законопроект был рассмотрен 15 декабря 2014 года, принят в первом чтении. В установленный срок поступило 7 поправок, на комитете 19 января все поправки были приняты. Есть положительные заключения госправового управления парламента, Прокуратуры и Министерства юстиции. Комитет предлагает проголосовать за таблицу поправок в целом и принять данный законопроект во втором и окончательном чтениях. Спасибо. 

Председательствующий. Коллеги, мы работаем по таблице поправок. У нас есть таблица принятых поправок, 7 поправок, все они приняты. Непринятых поправок нет. По таблице принятых поправок есть предложения  у народных депутатов? Предложений нет. Ставится на голосование таблица принятых поправок. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Непринятых поправок нет. С учетом голосования по таблице поправок ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование постановление по данному проекту закона. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Вопрос повестки № 13 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об установлении размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), режим второго чтения. Есть таблица поправок? Коллеги, прошу поднять таблицу поправок. По данному законопроекту имеется одна поправка. Она принята. Ставится на голосование таблица принятых поправок. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Непринятых поправок нет. С учетом голосования по таблице принятых поправок есть предложение проголосовать за данный законопроект во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование постановление по данному проекту закона. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо.

Вопрос повестки № 11 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об утверждении Перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Слово для доклада по данному вопросу предоставляется заместителю Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) Алексею Прокопьевичу Дьячковскому. Пожалуйста, Алексей Прокопьевич. 

Дьячковский А.П. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты! Представленный проект закона республики «Об утверждении Перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Республике Саха (Якутия)» разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан Российской Федерации». Законопроект разработан на основании примерного перечня социальных услуг, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2014 года, и в соответствии с перечнем гарантированных социальных услуг, предоставляемых государственными учреждениями социального обслуживания населению Республики Саха (Якутия), утвержденного постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 22 июня 2006 года. 
Представленный перечень состоит из трех форм социальных услуг. Это стационарные и полустационарные, это услуги на дому и так называемые срочные услуги. Состоит из 8-ми видов групп социальных услуг. Собственно сам перечень состоит из 110 социальных услуг. В предлагаемом законопроекте перечень социальных услуг не только учитывает действующее законодательство Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), но и значительно расширяет виды социальных услуг, систематизирует их по формам предоставления: для социального обслуживания на дому, в стационаре и полустационаре. При этом перечень социальных услуг распространяется на все три формы предоставления социальных услуг, например, социально-педагогические услуги в старом перечне не распространялись на социальное обслуживание  на дому. 

Таким образом, перечнем социальных услуг предусмотрены все 8 видов социальных услуг: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-правовые, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателя социальных услуг, имеющего ограничение жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов, срочные социальные услуги.

Принятие закона республики не потребует дополнительных расходов из государственного бюджета республики. Данный перечень был утвержден постановлением Правительства  республики, также по требованию федерального законодательства и исходя из текущей ситуации этот перечень должен быть утвержден законом Республики Саха (Якутия). И, конечно, это повысит гарантированность этих услуг, а значит и уровень социальной защиты населения.  У меня все.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Алексею Прокопьевичу?  Вопросов нет. Алексей Прокопьевич, садитесь, пожалуйста. Слово для содоклада предоставляется Александру Ивановичу Корякину, председателю профильного комитета. Александр Иванович, пожалуйста.

Корякин А.И. Уважаемые коллеги, данный законопроект был рассмотрен на комитете. Получены положительные заключения госправового управления, Прокуратуры, Министерства юстиции. Комитет просит поддержать данный законопроект и принять в первом чтении. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Александру Ивановичу?  Вопросов нет. Желающие выступить по данному вопросу? Записался один народный депутат. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Виктор Николаевич Федоров, пожалуйста. 

Федоров В.Н. Спасибо. Я, во-первых, считаю, что утверждение данного перечня необходимо, принять его народным депутатам нужно. Единственное, я подумал о той рекомендации, которую дал народный депутат Андросов Иван Михайлович. Все-таки предлагаю следующую протокольную рекомендацию записать: Министерству социальной защиты разработать комплекс мероприятий по обеспечению доступа субъектов малого и среднего бизнеса к предоставлению данных услуг. Наша рекомендация. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Перечень записавшихся на выступления исчерпан. Коллеги, комитет предлагает данный законопроект принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Александр Иванович.

Корякин А.И. Уважаемые коллеги, комитет просит поддержать принятие во втором и окончательном чтениях. Спасибо. 

Председательствующий. Коллеги, есть другие предложения? Других предложений нет. Ставится на голосование проект закона во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Коллеги, по проекту постановления. Это предложение депутата Федорова или депутата Андросова? Я не понял. Где это предложение? Иван Михайлович, пожалуйста.

Андросов И.М. Мы письменно представим. А так было озвучено…

Председательствующий. То есть как? Вы в постановление его не включаете, протокольно мы дадим задание. Хорошо. Иван Михайлович, потом подойдете в протокольный отдел и сформулируете свои предложения. 

Андросов И.М.  Хорошо.

Председательствующий. Спасибо. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 3 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Александр Юрьевич Соловьев, заместитель Председателя Правительства Республики Саха (Якутия), пожалуйста.

Соловьев А.Ю. Добрый день, уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты! Представленный законопроект разработан в целях приведения в соответствие законодательства Республики Саха (Якутия) в сфере противодействия коррупции с Федеральным законом № 273. Предложенный законопроект вносит следующие изменения. 
Статьей 6 республиканского закона о противодействии коррупции расширяется перечень субъектов антикоррупционной политики, добавляются государственные, муниципальные и иные организации – юридические лица. 
Вчера на заседании постоянного комитета было высказано Ольгой Валерьевной Балабкиной предложение прямо на сессии дать разъяснение. Федеральный законодатель никак не трактует понятие «иные организации – юридические лица», однако согласно части 2 статьи 1 Федерального закона «О противодействии коррупции» это обязанность органов государственной власти субъектов, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий. 
Понятно, что статьей 48 Гражданского кодекса юридическим лицом признается организация, которая имеет обособленное имущество и отвечает им по своим обязательствам, может от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права, нести гражданские обязанности, быть истцом-ответчиком в суде. К юридическим лицам, на имущество которых их учредитель имеет вечные права, относятся государственные и муниципальные унитарные предприятия, а также учреждения. 
В данном случае федеральный законодатель никак не комментирует это положение. Собственно говоря, мы предлагаем вернуться к исключению этого понятия в предложенном проекте в режиме второго чтения. 
Вносится изменение в статью 7 «Полномочия органов государственной власти республики и иных государственных органов, государственных предприятий»  в соответствии со статьей 7 федерального закона «Основные направления деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействии коррупции» и, соответственно, как вы видите, представленный проект законопроекта дополнен пунктами 3, 4, 5, 6. 
Также дополнен данный законопроект частью 6, предусматривающей полномочия органов местного самоуправления и состоящей из 4 пунктов. В статьях 8, 10, относящихся к планам по противодействию коррупции, у нас редакторская правка, в словосочетании «планы деятельности» оставили просто слово «планы». 
Внесены изменения в часть 2 статьи 16 «Координация деятельности в сфере реализации антикоррупционной политики» путем расширения субъектов координации для предупреждения коррупционных проступков, так как в республиканском законе ранее эти функции были возложены на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и регулированию конфликта интересов. 
Статья 20 «Ответственность за нарушение настоящего закона» дополнена абзацем 2, предусматривающим порядок ответственности лиц, замещающих муниципальные должности, так как ответственность, порядок увольнения республиканский закон регулирует только в отношении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия). 
Республиканский закон в соответствии со статьей 13.1 федерального закона № 273 дополнен статьей 20.1 «Порядок увольнения, освобождения от должности лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия), в связи с утратой доверия». Это требование федерального закона. По данному письму у нас было обращение в Прокуратуру Республики Саха (Якутия). Поэтому вводится эта дополнительная статья. 
Также дополняется статьей 20.2 «Увольнение и освобождение лиц, замещающих муниципальные должности, государственных гражданских и муниципальных служащих в связи с утратой доверия». И оно будет осуществляться в порядке, предусмотренном федеральным законом, законами республики, муниципальными нормативными правовыми актами, согласно которым указывается, что увольнение, освобождение данной категории лиц в связи с утратой доверия осуществляется другими нормативными правовыми актами. 
Также дополняется статьей 20.3 «Осуществление проверок уполномоченным подразделением администрации Главы Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия)», дополнение введено по аналогии со статьей 13.4 Федерального закона № 273 «О противодействии коррупции». 
Принятие данного законопроекта не повлечет дополнительных расходов из государственного бюджета. По законопроекту получено согласование Прокуратуры, Управления Минюста России по Республике Саха (Якутия) и других заинтересованных министерств и ведомств. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Коллеги, вопросы докладчику? Записались два народных депутата. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Записались народные депутаты Николаев, Губарев. Юрий Михайлович, пожалуйста.

Николаев Ю.М. Дисциплинарное взыскание должно быть применено не позднее шести месяцев со дня совершения проступка. А если в течение, например, пяти лет совершал, не применяется? Чем руководствовались, почему шесть месяцев? 

Соловьев А.Ю. Не понял.

 Николаев Ю.М. При этом взыскание должно быть применено не позднее шести месяцев со дня совершения проступка. Семь месяцев прошло после проступка, вы обнаружили его. Не применяется взыскание, получается.

Соловьев А.Ю. Нет, в любом случае будет применяться.

Николаев Ю.Н. А почему так прописано?

Соловьев А.Ю. Потому что это требование федерального закона. Пока в законе прописано так. 

Николаев Ю.Н. А как будете применять, если законом предусмотрено не позднее шести месяцев? 

Соловьев А.Ю. Там, как говорится, уже … со дня обнаружения. 

Николаев Ю.Н. Нет, написано, что со дня совершения проступка.

Соловьев А.Ю. Совершил проступок, его когда-то обнаружили, со дня обнаружения. 

Николаев Ю.М. Нет, у вас здесь написано.

Соловьев А.Ю. Хорошо.

Николаев Ю.М. Со дня совершения проступка написано.

Соловьев А.Ю. В режиме второго чтения, мы, конечно, поработаем.

Председательствующий. Спасибо.  Виктор Николаевич. 

Губарев В.Н. Спасибо. Александр Юрьевич, вот пункт 6, к полномочиям органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции относится и подпункт 2 «осуществление контроля за установлением в должностных регламентах муниципальных служащих правил, нормативов, требований, должностных обязанностей, ответственности за неисполнение муниципальными служащими должностных обязанностей, а также установление механизма привлечения указанных лиц к ответственности в случае неисполнения должностных обязанностей». Какое отношение это имеет к борьбе с коррупцией, прокомментируйте. Выполнение должностных обязанностей  как вы связываете с борьбой с коррупцией?

Соловьев А.Ю. Спасибо за вопрос, Виктор Николаевич. При исполнении должностных обязанностей  муниципальный служащий, в принципе, может вступить, так гипотетически, во-первых, в конфликт интересов, то есть это лоббирование деятельности того или иного, допустим, муниципального учреждения, это размещение государственных заказов, вернее, муниципальных заказов. Наибольший процент коррупционных преступлений как раз относится к муниципальным учреждениям. Но ведь в каждом муниципальном учреждении, условно говоря, есть должностные лица, которые контролируют его деятельность.
Председательствующий. Спасибо. Вопросов больше нет. Пожалуйста, садитесь, Александр Юрьевич. Уважаемые коллеги, прошу записаться на выступления по данному проекту закона. Записались два народных депутата. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Записались народные депутаты Губарев, Членов. Виктор Николаевич, пожалуйста.

Губарев В.Н. Уважаемые коллеги, я неслучайно задал этот вопрос Александру Юрьевичу, но не получил ответа. Настолько завуалировано, какие-то объяснения, надо вещи называть своими именами. Так и прописать в законе: должностные обязанности – это сугубо внутренний распорядок работы. Они должны это выполнять, за это получают зарплату. А мы говорим об изменениях закона о коррупции. Здесь все так завуалировано, и привлечь к ответственности практически будет невозможно. Я предлагаю во втором чтении не принимать, а принять в первом чтении. Рассмотреть вопрос принятия поправки к закону, основываясь на международной конвенции, статья 20 «О незаконном обогащении». Вот говорится об этом. Незаконное обогащение, то есть если доходы значительно меньше расходов, и то имущество, которое имеет гражданин, намного, в разы превышает его возможность законно приобрести это все, это называется незаконным обогащением. В этих случаях это имущество конфискуется, если есть необходимость, возбуждается уголовное дело. Поэтому все это в общем порядке здесь прописано. Предлагаю принять в первом чтении. И вот мы будем готовить поправку, основываясь на статье 20 закона. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Владимир Михайлович Членов, пожалуйста. 

Членов В.М. Спасибо. Я поддерживаю, что нужно принимать в первом чтении. И хотел бы добавить. Мы рассматривали законопроект и об общественном контроле, у нас есть Общественная палата, у нас есть общественные организации, которые непосредственно влияют на этот процесс. Здесь речь идет больше, конечно, о том, чтобы коррупция не развивалась в государственных, муниципальных органах управления. Мировая практика показывает, что обычно взятки дают хозяйствующие субъекты, те, которые хотят иметь доступ к бюджетным средствам. Ну, я не буду рассказывать, как процесс происходит, описывают это часто. Так вот, есть всемирная практика, где уже бизнес объединился, чтоб взятки не давать. Называется антикоррупционная хартия. И есть положительные примеры в других регионах. Я для чего это сказал? Чтобы ко второму чтению, допустим, слова «совершенствование системы, структуры государственных органов в создании механизма общественного контроля за их деятельностью» дешифровали в этом законе. Чтобы были допущены те, кого я назвал, и не только они. Тогда будет использован тот механизм. А то мы опять этим законом поручаем, как будто что-то изменится у нас через год, через два, кто-то придумает иную форму борьбы с коррупцией. Нужно просто допустить, я подчеркиваю, те сформированные общественные органы и организации, которые будут бороться с дачей взяток. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Слово для содоклада заместителю председателя постоянного комитета по государственному строительству и законодательству Гаврилу Павловичу Парахину.

Парахин Г.П. Уважаемые коллеги, рассмотрев проект закона «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)», постоянный комитет по государственному строительству и законодательству, принимая во внимание все замечания, которые были на комитете и прозвучали сейчас, решил рекомендовать Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принять в первом чтении. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Комитет предлагает данный законопроект принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 4 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Доклад Сарданы Михайловны Гурьевой, председателя Государственного комитета юстиции Республики Саха (Якутия). Есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Сардана Михайловна, садитесь, пожалуйста. Коллеги, ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях», первое чтение. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Гаврил Павлович.

Парахин Г.П. Уважаемые коллеги, комитет по государственному строительству и законодательству предлагает принять законопроект в первом чтении.

Председательствующий. Спасибо. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Вопрос повестки № 5 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 7 и 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об административно-территориальном устройстве Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива группы народных депутатов, первое чтение. Доклад Ольги Валерьевны Балабкиной. Пожалуйста, Ольга Валерьевна.

Балабкина О.В. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты! Вашему вниманию представлена законодательная инициатива, предметом которой является уточнение статуса такой административно-территориальной единицы, как поселки городского типа. В соответствии с федеральным законодательством к разновидностям поселка городского типа относится ряд других населенных пунктов, такие как рабочие поселки. На территории Республики Саха (Якутия) существуют 37 поселков городского типа, которые изначально были рабочими поселками и по подвиду как раз к таковым и относятся. Причиной разработки данного законодательного акта является необходимость распространения действия ряда федеральных программ на поселки городского типа. По федеральному законодательству они идут как рабочие поселки. Так, в соответствии с  Федеральным законом о фонде обязательного медицинского страхования программа «Земский доктор» распространяется только на рабочие поселки. В связи с отсутствием этого статуса и этой разновидности, а именно закрепления его в нашем Законе об административно-территориальном устройстве, Территориальный фонд медицинского страхования отказывает в выплате 50-процентной компенсации. Поэтому просим поддержать нашу законодательную инициативу.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Ольге Валерьевне? Записались два народных депутата. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Записались народные депутаты Атласова, Садовников. Алена Николаевна, пожалуйста.

Атласова А.Н. Уважаемая Ольга Валерьевна, скажите, пожалуйста, кроме «Земского доктора», какие еще примеры можете привести? 

Балабкина О.В. В настоящий момент по всем нормативным правовым актам, которые являются подзаконными, и в постановлениях Правительства Российской Федерации и Республики Саха (Якутия) идет поселок городского типа, а в скобках рабочий поселок. У нас выпадает только «Земский доктор» на настоящий момент. 

Председательствующий. Спасибо. Юрий Николаевич Садовников, пожалуйста.

Садовников Ю.Н. Ольга Валерьевна, у нас на Севере есть рабочие поселки, например, Угольный. Они, наоборот, ратуют за то, чтобы у них сохранялся статус сельского поселения. Как с ними быть?

Балабкина О.В. Поселок Угольный, если у населения есть желание изменить статус, то они изменят его и будут сельским поселением. Для этого необходимо изменение…

Садовников Ю.Н. Они уже изменили.

Балабкина О.В. Изменили статус. Для них действует «Земский доктор» с 2013 года. Как вы помните, программа «Земский доктор» действовала вначале в сельских поселениях. И вот с 2014 года ее действие распространили на рабочие поселки, но мы не можем применять у нас из-за отсутствия в законе. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Перечень записавшихся на вопросы исчерпан. Народные депутаты, прошу записаться на выступления. Желающих выступить нет. Комитет предлагает данный законопроект принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 1). Принято. 

У комитета есть другие предложения? Гаврил Павлович. 

Парахин Г.П. В первом чтении. 

Председательствующий. Коллеги, ставится на голосование проект постановления. Но я предлагаю из проекта постановления пункт 2 исключить. Этот пункт несколько из другой новеллы. Третий сделать вторым и проголосовать за проект постановления без пункта 2. Ставится на голосование проект постановления с поправкой депутата Жиркова. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо.

Идем дальше. Вопрос повестки № 6 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народных депутатов Балабкиной и Тарасова, первое чтение. Доклад Ольги Валерьевны Балабкиной. Пожалуйста, Ольга Валерьевна.

Балабкина О.В. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты. Предметом нашей совместной законодательной инициативы является уточнение начисления стажа по государственной и муниципальной службе. Связано это с необходимостью совершенствования республиканского законодательства. Просим поддержать данную инициативу.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Ольге Валерьевне? Вопросов нет. Желающие выступить по данному проекту закона? Тоже нет. Гаврил Павлович, комитет предлагает в первом чтении?

Парахин Г.П. Да, в первом чтении.

Председательствующий. Коллеги, ставится на голосование проект данного закона в первом чтении. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 7 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке безвозмездной передачи объектов государственной собственности Республики Саха (Якутия) в муниципальную собственность и объектов муниципальной собственности в государственную собственность Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Доклад Сергея Васильевича Местникова, исполняющего обязанности министра имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия). Сергей Васильевич, пожалуйста.

Местников С.В. Спасибо. Добрый день, уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты. Проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона «О порядке безвозмездной передачи…» вносится в рамках мониторинга правоприменения законодательства о передаче имущества из одной формы собственности в другую форму собственности. Целью проекта является оптимизация существующей структуры передачи объектов государственной собственности путем сокращения сроков передачи объектов государственной собственности в муниципальную собственность. Действующая редакция закона предполагает передачу имущества с одного уровня на другой уровень путем принятия решения Правительства республики. 
С момента введения местного самоуправления в 2003 году началась работа по передаче имущества в муниципальную собственность. На сегодняшний день на уровень муниципальных образований передано имущество балансовой стоимостью 133 миллиарда рублей. Активная фаза передачи имущества завершена. И ежегодно передается порядка 500 единиц объектов имущества.

Передача государственных учреждений, или унитарных предприятий, завершена в 2011 году, в 2012, 2013, 2014 годах не было передачи имущества унитарных предприятий, учреждений на уровень муниципальных образований. В связи с этим законопроектом предлагается разграничить уровень компетенции между Правительством республики и Министерством имущественных и земельных отношений. 
На уровне решения Правительства предлагается закрепить передачу имущества из государственной собственности в муниципальную следующих видов имущества: объектов недвижимого имущества и движимого имущества, входящих в данный объект недвижимости, обслуживающего имущество, во-вторых, передачу государственных унитарных предприятий, государственных учреждений как имущественных комплексов, а также акций и долей республики в уставных капиталах хозяйствующих субъектов. 
На уровне решения Министерства имущественных отношений предлагается закрепить передачу движимого имущества, независимо от балансовой стоимости. Также на уровне распоряжения Правительства предлагается закрепить передачу обратно – из муниципальной собственности в республиканскую собственность. 
Разграничение компетенции по принятию решений о передаче обусловлено загруженностью и частотой принимаемых Правительством решений о передаче и позволит в рамках сокращения административных процедур сократить сроки принятия решений о передаче имущества в муниципальную собственность. Благодарю за внимание. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Сергею Васильевичу? Записались три народных депутата. Есть предложение  подвести черту. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Записались народные депутаты Федоров Владимир Юрьевич, Власов Василий Михайлович, Шамаев Иван Иванович. Владимир Юрьевич, пожалуйста. 

Федоров В.Ю. Сергей Васильевич, у меня такой вопрос. Вы законопроект предлагаете принять в первом чтении? 

Местников С.В. Предлагаем в первом чтении.

Федоров В.Ю. Хорошо. Тогда у меня простые вопросы. В этом законе процедура просто корректируется или дополняется, или есть конкретный перечень, который сегодня необходимо передать? Это один вопрос. 

Местников С.В. Данным проектом предлагается усовершенствовать лишь процедуру передачи, не конкретизируя деятельность. 

Федоров В.Ю. А, пока никакого перечня нет. Хорошо. Я, честно говоря, сильно не смотрел финансово-экономическое обоснование, но при передаче предусматривается содержание объектов?

Местников С.В. Конкретно данный проект предполагает лишь порядок передачи имущества с одного уровня на другой уровень, а при передаче конкретного имущества распоряжение Правительства проходит согласование в соответствующих структурах, министерствах финансов и экономики, и если это унитарное предприятие или учреждение, то соответственно учитывается…

Федоров В.Ю. Та же форма остается. Вот Галина Иннокентьевна кивает. Хорошо, я понял. Спасибо.

Председательствующий. Василий Михайлович, пожалуйста.

Власов В.М. Спасибо. Будьте любезны, скажите, пожалуйста, как оценить примерно изменение объема работы в связи с изменением процедуры? Что, Правительство было чересчур загружено? Поскольку вы сами сказали, что все основные процедуры передачи  разного уровня собственности уже прошли в 2011-м, 2012-м, остались, видимо, рабочие вопросы и необходимо 1, 2, 3, может, 10 объектов туда-сюда передать. И Правительство не сможет дальше эту функцию выполнять, что ли? Зачем это делать? Сокращение расходов или что? Какая выгода-то?

Местников С.В. Основная работа по передаче имущественных комплексов юридических лиц завершена. Сейчас на практике получается, что мы передаем движимое имущество, это столы, стулья, ноутбуки (10 штук), свистки, маты, мячи и так далее. Для того чтобы ускорить процесс, это имущество не требует финансового сопровождения, мы предлагаем осуществить его распоряжением Министерства имущественных отношений. Передача недвижимого имущества, акций или предприятий будет… 

Власов В.М.  Ну, вы еще и акции себе забрали, да? 

Местников С.В. По действующей редакции, все это имущество, в том числе акции, независимо от стоимости и вида, независимо от размера – все осуществляется распоряжением Правительства. 

Председательствующий. Микрофон Василию Михайловичу.

Власов В.М. Я предлагаю не принимать этот проект закона из-за его ненужности. 

Председательствующий. Спасибо. Иван Иванович, пожалуйста.

Шамаев И.И. Спасибо. Меня интересует, первый вопрос, когда забирают имущество муниципала, то его согласие предусматривается? Это первый вопрос. 
Второй вопрос. Конкретно акции «АЛРОСА», один процент, который есть у Верхневилюйского муниципалитета, это есть объект собственности, то есть он тоже может быть передан распоряжением Правительства или нет? Спасибо.

Местников С.В. По первому вопросу касательно получения согласия муниципального образования при передаче ему или, наоборот, у него на уровень республики, да, безусловно, получается его согласие на передачу, и одним из документов-оснований будет являться согласие самого муниципального поселения. 
Что касается второго вопроса касательно акций компании «АЛРОСА», то у нас есть Закон республики «О порядке управления акциями компании АЛРОСА», согласно которому любое распоряжение об управлении акциями, находящимися в республиканской собственности, а также в собственности муниципальных образований, осуществляется только через принятие закона Республики Саха (Якутия). Поэтому любое распоряжение будет идти не только через муниципальный уровень, но и через парламент республики. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы исчерпаны. Сергей Васильевич, садитесь, пожалуйста. Слово для содоклада предоставляется председателю профильного комитета Юрию Михайловичу Николаеву. Пожалуйста, Юрий Михайлович.

Николаев Ю.М. Уважаемые коллеги, данный законопроект был рассмотрен 11 декабря 2014 года на расширенном заседании постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. По данному проекту закона представлено положительное заключение госправового управления аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн). Также представлены положительные заключения Прокуратуры, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) и Счетной палаты Республики Саха (Якутия). Уважаемые коллеги, прошу принять данный законопроект в первом чтении. 

Председательствующий.  Спасибо. Вопросы содокладчику? Вопросов нет. Желающие выступить по данному законопроекту? Тоже нет. Ставится на голосование проект закона в первом чтении. Режим голосования. (За - 39, против - 6, воздержалось - 9). Принято. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 40, против - 5, воздержалось - 8). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 8 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О содействии развитию благоустройства территорий поселений (городских округов) Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Доклад Алексея Засимовича Колодезникова, министра жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия). Алексей Засимович, пожалуйста.

Колодезников А.З. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты! Вашему вниманию представлен проект закона Республики Саха (Якутия) «О содействии развитию благоустройства территорий поселений (городских округов) Республики Саха (Якутия)». Проект разработан во исполнение Указа Главы Республики Саха (Якутия) Борисова от 4 июня 2014 года № 2698 «О благоустройстве территорий населенных пунктов Республики Саха (Якутия)», а также пункта 1.2.1 решения Совета по местному самоуправлению при Главе Республики Саха (Якутия) от 25 сентября прошлого года.
Законопроектом предлагается: органам государственной власти Республики Саха (Якутия) разрабатывать госпрограммы, способствующие развитию благоустройства территорий поселений, предоставлять субсидии и иные виды финансово-материальной помощи, оказывать методологическое, методическое содействие органам местного самоуправления и осуществлять мониторинг развития благоустройства территорий поселений; органам местного самоуправления обеспечить право граждан и организаций на получение информации о деятельности органов местного самоуправления в сфере благоустройства, устанавливать требования к информации об объектах и лицах, на которые возложены обязанности по содержанию объектов, структуре и порядку ее предоставления, также определить порядок предоставления государственной поддержки в виде субсидий из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и иных видов по результатам конкурсного отбора. 
Предлагается утвердить типовые правила благоустройства территорий и рекомендуется муниципальным образованиям в течение трех месяцев после вступления закона в силу привести ранее принятые ими правила в соответствие с типовыми правилами. Типовые правила устанавливают общие требования к надлежащему состоянию уборки территории поселений; общие требования к надлежащему состоянию зданий, строений, сооружений и объектов инфраструктуры; общие требования к состоянию наружного освещения; общие требования к размещению и содержанию информационных конструкций; требования к размещению и содержанию сезонных летних кафе; требования к местам производства земляных, ремонтных работ, по производству переустройства инженерных сетей и коммуникаций; общие требования к содержанию домашних животных, их выгулу; требования к состоянию стоянок для автомобилей, территорий гаражных кооперативов; требования к мероприятиям по озеленению поселений; общие требования к проведению систематического мониторинга за состоянием объектов благоустройства; а также общие требования к осуществлению общественного контроля и к общественному участию в сфере благоустройства. 
В результате принятия данного проекта предполагается достижение повышения уровня благоустройства территорий поселений (городских округов) Республики Саха (Якутия) и улучшение качества жизни населения, а также установление основных требований к мероприятиям по благоустройству. Александр Николаевич, у меня все.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы докладчику? Вопросов нет. Алексей Засимович, садитесь, пожалуйста. Слово для содоклада предоставляется Юрию Николаевичу Садовникову, заместителю председателя постоянного комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. Юрий Николаевич, пожалуйста.

Садовников Ю.Н. Добрый день, Александр Николаевич, уважаемые коллеги, приглашенные! Комитет рассмотрел данный законопроект 20 января, получены заключения Главы республики, госправового управления Государственного Собрания (Ил Тумэн), Управления Минюста Российской Федерации. Комитет рекомендует принять данный законопроект в первом чтении. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Юрию Николаевичу? Нет вопросов. Желающие выступить по данному законопроекту? Тоже нет. Коллеги, комитет предлагает данный законопроект принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Юрий Николаевич.

Садовников Ю.Н. Комитет предлагает только в первом чтении.

Председательствующий. Коллеги, ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 9 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 30 Закона Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка». Законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Баишева, Сусоева, первое чтение. Доклад Юрия Петровича Баишева. Пожалуйста, Юрий Петрович.

Баишев Ю.П. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые коллеги и приглашенные. Проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 30 Закона Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка» рассмотрен на заседании постоянного комитета. Имеются положительные заключения государственно-правового управления Госсобрания (Ил Тумэн), Прокуратуры республики, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия). Постоянный комитет предлагает принять данный законопроект в первом чтении.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Юрию Петровичу? Коллеги, желающие выступить по данному проекту закона? Тоже нет. Комитет предлагает данный законопроект принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Юрий Петрович, в первом чтении?

Баишев Ю.П. В первом чтении.

Председательствующий. Коллеги, ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 10 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 18 Закона Республики Саха (Якутия) «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» и статью 12 Закона Республики Саха (Якутия) «О предупреждении распространения хронического заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), и социально-правовой защите населения». Законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия). Доклад Александра Ивановича Корякина, председателя комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. Александр Иванович, пожалуйста.

Корякин А.И. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты. Проект закона разработан в целях приведения закона Республики Саха (Якутия) в соответствие федеральному законодательству. В соответствии с федеральным законом с 1 января 2015 года увеличена продолжительность выплаты пособия по временной нетрудоспособности в случаях ухода за тяжелобольными детьми, ранее было до 15 лет, сейчас до 18 лет. Получены положительные заключения госправового управления парламента, Правительства республики, Прокуратуры, Министерства юстиции. Комитет предлагает принять в первом чтении.

Председательствующий. Спасибо. Коллеги, вопросы Александру Ивановичу? Вопросов нет. Желающие выступить по данному проекту закона?   

Алена Николаевна Атласова, пожалуйста.

Атласова А.Н. Уважаемые коллеги, я прошу поддержать этот законопроект, поскольку ранее действие закона распространялось на детей, нуждающихся в уходе, только до 15-ти лет. Сейчас этот закон принят в Российской Федерации, причем он касается не только детей, которые сейчас указаны в этом законопроекте, но и касается тяжелобольных детей с онкологией, которые нуждаются в уходе своих родителей. И за все время работы нашей общественной организации было очень много обращений Уполномоченного по правам человека, касающихся продления как раз-таки листка нетрудоспособности мамам, и проделана в этом направлении большая работа. Замечательно, что этот закон принят в Российской Федерации, и я прошу поддержать. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Желающие выступить еще по данному законопроекту? Нет. Коллеги, комитет предлагает данный проект закона принять в первом чтении. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Пожалуйста, Александр Иванович.

Корякин А.И. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Есть другие предложения? Других предложений нет. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 14 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) (в части реализации инициативы проведения референдума)». Законодательная инициатива группы народных депутатов Республики Саха (Якутия), второе чтение. Гаврил Павлович, пожалуйста.

Парахин Г.П. Уважаемые депутаты, коллеги. Тут поправок нет, замечаний нет после первого чтения. Поэтому прошу принять во втором и окончательном чтениях.

Председательствующий. Спасибо. Коллеги, комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 
Счетная комиссия, пожалуйста. 

Филиппова М.С. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты. Позвольте зачитать протокол № 1 заседания счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 22 января 2015 года. На заседании  счетной комиссии присутствовали члены комиссии: Аммосов Петр Револьдович, Филиппов Алексей Алексеевич, Филиппова Марфа Семеновна, Членов Владимир Михайлович. Повестка заседания: об избрании председателя счетной комиссии, об избрании секретаря счетной комиссии. Слушали: об избрании председателя счетной комиссии. Постановили: избрать председателем счетной комиссии Филиппову Марфу Семеновну. Слушали: об избрании секретаря счетной комиссии. Постановили: избрать секретарем счетной комиссии Филиппова Алексея Алексеевича. Счетная комиссия обращается к Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) с просьбой утвердить настоящий протокол. 

Председательствующий. Коллеги, ставится на голосование протокол заседания счетной комиссии. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Пожалуйста, Марфа Семеновна.

Филиппова М.С. Уважаемые народные депутаты, начинаем процедуру тайного голосования по избранию на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского улуса (района) Республики Саха (Якутия) и на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского улуса (района) Республики Саха (Якутия).

Председательствующий. Коллеги, нам осталось рассмотреть три вопроса. Есть предложение сразу после голосования вернуться на свои рабочие места. И пока счетная комиссия будет подсчитывать итоги голосования, мы рассмотрим оставшиеся проекты постановлений. Нет других предложений? Согласимся? Спасибо.

Филиппова М.С. Уважаемые коллеги, вам будут розданы бюллетени, в которые включены фамилии кандидатов. И вы ставите любой знак в пустом квадрате справа. Прошу членов комиссии приступить к голосованию. Опечатать урну для тайного голосования. И прошу народных депутатов получить бланк бюллетеня для тайного голосования после оглашения ваших фамилий. 
(Процедура тайного голосования.)
Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, прошу занять рабочие места. Прошу включить режим регистрации. Коллеги, кворум, необходимый для продолжения работы, имеется. Приступаем к рассмотрению проектов постановлений. 

Вопрос повестки № 15 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в пункт 2 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2014 года ГС № 480-V «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния». Доклад Гаврила Павловича Парахина, заместителя председателя постоянного комитета. Есть предложение – по проекту. Нет других предложений?  Ставится на голосование проект постановления.  Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  Спасибо.

Вопрос повестки № 16 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в пункт 2 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года ГС № 440-V «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Республики Саха (Якутия)». Доклад Гаврила Павловича Парахина, заместителя председателя постоянного комитета. Пожалуйста, Гаврил Павлович. 

Парахин Г.П. Спасибо. Обратились представительный орган Усть-Алданского улуса и депутат Шамаев. Шамаев просит провести парламентские слушания. Поэтому предлагаем отложить до 10 февраля внесение поправок, которые будут. 

Председательствующий. Не совсем понял.  

Парахин Г.П. Продлить сроки для того, чтобы внесли поправки. Поправки есть, но на сегодняшний момент их не успели внести, поэтому перенести на следующее заседание. 

Председательствующий. То есть мы сегодня проект постановления рассматриваем или нет? 

Парахин Г.П. Проект рассматриваем, но делаем так, чтобы сроки изменить до 10 февраля. 

Председательствующий.  Алексей Ильич, пожалуйста.

Еремеев А.И. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты. Мы в прошлый раз принимали постановление, где был обозначен срок до 15 декабря 2014 года. Но так как к нам обратилась группа народных депутатов, у которых потенциально есть поправки к проекту данного закона, и настойчиво обращается народный депутат Иван Иванович Шамаев, чтобы мы провели по данному проекту закона парламентские слушания, мы предлагаем увеличить срок приема поправок до 10 февраля 2015 года, точно так же, как мы сделали с предыдущим постановлением. 

Председательствующий. Коллеги, есть другие предложения? Других предложений нет. Соглашаемся? Парламентские слушания. В план работы какого комитета? 

Еремеев А.И. Форма не парламентских слушаний, а будет круглый стол, наш комитет проведет. 

Председательствующий. У вас в плане есть?

Еремеев А.И. Да, в плане стоит.

Председательствующий. Хорошо. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в пункт 2 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 26 ноября 2014 года ГС № 440-V «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Республики Саха (Якутия)». Меняется дата сбора замечаний, предложений от народных депутатов. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Коллеги, у нас есть ряд проектов федеральных законов, законодательных инициатив и обращений законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации. У нас на планшетных компьютерах есть перечень из трех вопросов и материалы к ним. Вопросы рассмотрены и поддержаны соответствующими постоянными комитетами Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). По сложившейся практике нашей работы есть предложение проголосовать за проекты в целом, а постановления оформить по отдельности. Нет других предложений? Других предложений нет. Ставятся на голосование проекты федеральных законов, законодательные инициативы и обращения законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации согласно перечню. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято.
Коллеги, ждем решения счетной комиссии. Пожалуйста, к трибуне, Марфа Семеновна. 

Филиппова М.С. Уважаемые коллеги, разрешите зачитать протокол № 2 заседания счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 22 января 2015 года. Присутствовали: председатель счетной комиссии Филиппова Марфа Семеновна, секретарь счетной комиссии Филиппов Алексей Алексеевич, члены счетной комиссии Аммосов Петр Револьдович, Членов Владимир Михайлович. Повестка заседания: о результатах тайного голосования по избранию на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского улуса (района) Республики Саха (Якутия). Слушали: о результатах тайного голосования по избранию на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского улуса (района) Республики Саха (Якутия).
В бюллетень для тайного голосования включена кандидатура Федорова Юрия Константиновича. Роздано 53 бюллетеня, погашено 17 бюллетеней. После вскрытия урны в ней находилось 53 бюллетеня. Признанных недействительными нет. Результаты тайного голосования: за – 53, против нет, воздержавшихся нет. Постановили: по результатам тайного голосования считать избранным на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского улуса (района) Республики Саха (Якутия) Федорова Юрия Константиновича.
Счетная комиссия обращается к Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) с просьбой утвердить настоящий протокол. 

Председательствующий. Коллеги, ставится на голосование протокол счетной комиссии. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 
Пожалуйста, Марфа Семеновна.

Филиппова М.С. Протокол № 3 заседания счетной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 22 января 2015 года. Присутствовали: председатель счетной комиссии Филиппова Марфа Семеновна, секретарь счетной комиссии Филиппов Алексей Алексеевич, члены счетной комиссии Аммосов Петр Револьдович, Членов Владимир Михайлович. Повестка заседания: о результатах тайного голосования по избранию на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского улуса (района) Республики Саха (Якутия). Слушали: о результатах тайного голосования по избранию на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского улуса (района) Республики Саха (Якутия). 
В бюллетень для тайного голосования включена кандидатура Васильева Степана Николаевича. Роздано 53 бюллетеня, погашено 17 бюллетеней. После вскрытия урны в ней находилось 53 бюллетеня. Признанных недействительными нет. Результаты тайного голосования: за – 49, против – 3, воздержавшихся – 1. Постановили: по результатам тайного голосования считать избранным на должность мирового судьи по судебному участку № 36 Эвено-Бытантайского улуса (района) Республики Саха (Якутия) Васильева Степана Николаевича. 
Счетная комиссия обращается к Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) с просьбой утвердить настоящий протокол. 

Председательствующий. Коллеги, протокол счетной комиссии ставится на голосование. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Спасибо, Марфа Семеновна. Принято. 
Коллеги, согласно статье 8 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» судья, впервые избранный на должность, должен принести присягу. Федорова Юрия Константиновича прошу подняться на трибуну для принесения присяги. 

Федоров Ю.К. Торжественно клянусь честно и добросовестно исполнять свои обязанности, осуществлять правосудие, подчиняясь только закону. Быть беспристрастным и справедливым, как велят мне долг судьи и моя совесть.
Председательствующий. Коллеги, от имени парламента республики поздравим Юрия Константиновича с избранием на должность мирового судьи по судебному участку № 26 Оленекского района Республики Саха (Якутия), пожелаем успешной работы! (Аплодисменты.)

Федоров Ю.К. Спасибо депутатам за высокое доверие.
Председательствующий. Спасибо. На трибуну для принесения присяги приглашается Васильев Степан Николаевич. 

Васильев С.Н. Торжественно клянусь честно и добросовестно исполнять свои обязанности, осуществлять правосудие, подчиняясь только закону, быть беспристрастным и справедливым, как велят мне долг судьи и моя совесть. Спасибо. 

Председательствующий. Степан Николаевич, парламент республики поздравляет вас с избранием на должность мирового судьи по судебному участку № 36 и желает успешной работы, крепкого здоровья, счастья, благополучия. 

Васильев С.Н. Спасибо. (Аплодисменты.) 

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, мы рассмотрели все вопросы повестки заседания. Четырнадцатое (внеочередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва объявляю закрытым! 

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).
