6. Деятельность депутатских объединений 

Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва образована 4 апреля 2008 года. Членами фракции являются 51 народный депутат Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Морозкин Александр Павлович, первый заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

За период 2010 года проведено 11 заседаний фракции и 17 заседаний Совета фракции. 

Работа фракции строится в соответствии с планами работы фракции на период весенней и осенней сессий Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), принятыми на собраниях фракции 16 февраля и 5 октября 2010 года соответственно и согласованы с Региональным политическим советом Партии.

Законопроектная деятельность фракции
В планы работы фракции на период весенней и осенней сессий 2010 года Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) было включено 19 законопроектов, из которых приняты: 

– Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 788-З № 483-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 803-З № 497-IV «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 807-З № 505-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране общественной нравственности»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 812-З № 507-IV «О порядке утверждения перечней информации о деятельности государственных органов Республики Саха (Якутия), размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети Интернет»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 822-З № 529-IV «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 893-З № 647-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об управлении и о распоряжении акциями акционерной компании «АЛРОСА» (закрытого акционерного общества), являющимися государственной собственностью Республики Саха (Якутия)». 

Внесены изменения в Положение о депутатской этике.

В режиме первого чтения рассмотрены проекты законов Республики Саха (Якутия) «О кочевой семье», «О социальной ответственности бизнеса».

Мероприятия, проведенные фракцией
В рамках подготовки законопроектов членами фракции – председателями постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) организованы и проведены следующие мероприятия:

– «правительственные часы» на темы «О ходе реализации мероприятий по линии общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке»; «О выполнении восстановительных работ в населенных пунктах, подвергшихся подтоплению в период весеннего паводка»; «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об экологическом мониторинге Республики Саха (Якутия)»; «Реализация программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов, по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»; «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)»;
– парламентские  слушания на темы «О защите несовершеннолетних от насилия и жестокого обращения»; «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год»; «Состояние и перспективы развития сельских культурно-досуговых учреждений Республики Саха (Якутия): правовое регулирование»;
– «круглые столы» на темы «Развитие библиотечной системы в Республике Саха (Якутия)»; «Роль общественных организаций в духовно-нравственном воспитании молодежи»; «О проекте Земельного Кодекса Республики Саха (Якутия)»; «О лекарственном обеспечении населения Республики Саха (Якутия)»; «О проведении упрощенной системы налогообложения для индивидуальных предпринимателей на основе патента»; «О ходе исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Республике Саха (Якутия)»; «О проведении упрощенной системы налогообложения для индивидуальных предпринимателей на основе патента»; «О развитии лесопромышленного комплекса в Республике Саха (Якутия) на 2010-2014 годы»; «О проблемах насилия алкогольной зависимости в семье, от которого страдают женщины и дети»; «Обсуждение проекта федерального закона «О полиции»; 

– семинар на тему «О нормативном правовом обеспечении реализации социальной политики в условиях местного самоуправления».
На расширенных заседаниях фракции рассмотрены следующие вопросы: «О ходе реализации партийного проекта «Россия: мы должны жить долго!»; «О ходе реализации республиканского партийного проекта «Тыам сирэ»; «О ходе реализации целевой республиканской программы «Семья и дети в Республике Саха (Якутия)». На информационной площадке Центра социально-консервативной политики были рассмотрены вопросы: «О ходе реализации партийного проекта «Чистая вода»; «О ходе реализации партийного проекта «Достойный труд»; «О проекте государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год».

Членами фракции ведется постоянная работа по партийным проектам «Профессиональная команда страны», «Безопасные дороги», «Чистая вода», «Здоровое сердце», «Авиапром», «Тыам сирэ», а также по приоритетным национальным проектам «Образование», «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», «Развитие агропромышленного комплекса». 

В феврале 2010 года создан политический клуб «Полис» при фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). За отчетный период проведено 5 заседаний клуба на темы «Социальный лифт Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; «Руководитель, управленец или профессионал»; «Основы политического устройства»; «По итогам заседания Государственного Совета»; «Политический пиар в современных условиях».

13 апреля 2010 года фракцией Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) подписано Соглашение о сотрудничестве с Якутским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления». 

26 октября 2010 года фракцией Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) подписано Соглашение о сотрудничестве с фракцией Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Якутской городской Думе. 

В апреле 2010 года члены фракции провели работу с местными отделениями партии по организации контроля за получением жилья ветеранами Великой Отечественной войны. 

12 мая 2010 года Совет фракции принял решение провести независимый общественный мониторинг цен на лекарственные препараты в аптеках Республики Саха (Якутия) в рамках партийного проекта «Россия: мы должны жить долго!». По итогам мониторинга направлены письма в соответствующие министерства и ведомства Республики Саха (Якутия) для принятия соответствующих мер.

По решению Регионального политического совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» от 26 мая 2010 года фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) было поручено установить контроль за ликвидацией последствий паводка в населенных пунктах Республики Саха (Якутия). Была оказана адресная материальная помощь населению путем сбора денежных средств, постельного белья, одежды. Организован сбор книг для пострадавших от паводка библиотек. 

Члены фракции приняли активное участие в подготовке и проведении IV межрегиональной конференции «Стратегия социально-экономического развития Дальнего Востока до 2020 года. Программа на 2010-2012 годы». Народные депутаты Республики Саха (Якутия), члены фракции П.С.Федоров, Г.Р.Балакшин, М.Н.Евсеев, Е.П.Жирков представили и успешно защитили на рабочих секциях и выставке достижений регионов Дальневосточного федерального округа инновационные, инфраструктурные и социальные проекты.
За период  2010 года членами фракции принято в общественной приемной председателя Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.В.Путина 124 человека, в общественной приемной Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) – 422 человека.

Фракция Якутского республиканского регионального отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»
Фракция Якутского республиканского регионального отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва образована 14 апреля 2008 года. Членами фракции являются 7 народных депутатов Республики Саха (Якутия). 

Руководитель фракции – Губарев Виктор Николаевич, председатель постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера.

Законопроектная деятельность фракции 

Народные депутаты Республики Саха (Якутия) – члены фракции «КПРФ» приняли активное участие в подготовке и проведении пленарных заседаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в работе постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Участвовали в подготовке многих проектов законов Республики Саха (Якутия) и постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

17-18 февраля 2010 года на пятнадцатом пленарном заседании руководитель фракции «КПРФ» В.Н.Губарев внес в повестку пленарного заседания вопрос о заслушивании информации министра охраны природы Республики Саха (Якутия), а также руководителя Управления по технологическому и экологическому надзору Росстехнадзора по Республике Саха (Якутия) о ликвидации последствий утечки из нефтепровода «Восточная Сибирь – Тихий океан» в Ленском районе в январе 2010 года. 
Члены фракции «КПРФ» приняли активное участие в обсуждении законопроектов «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год», «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об управлении и о распоряжении акциями акционерной компании «АЛРОСА» (закрытого акционерного общества), являющимися государственной собственностью Республики Саха (Якутия)». 

14-15 апреля 2010 года на шестнадцатом пленарном заседании фракция предложила поддержать обращение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) о недопустимости участия войск НАТО в военном параде в городе Москве в честь 65-летия Великой Победы. 
Члены фракции «КПРФ» подготовили проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 23 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)», который дает возможность предоставлять фракциям перед началом работы пленарного заседания до 5 минут для выступления с обращением, информацией или заявлением по социально значимым событиям в Российской Федерации и Республике Саха (Якутия). Данный проект не был поддержан народными депутатами Республики Саха (Якутия). 
10 июля 2010 года члены фракции «КПРФ» приняли участие в VIII отчетно-выборной конференции Якутского республиканского регионального отделения партии, в котором принял участие первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по международным делам, Секретарь ЦК КПРФ Л.И. Калашников. 

14-15 июля 2010 года Республику Саха (Якутия) посетил депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Н.В.Коломейцев, который вместе с народными депутатами Республики Саха (Якутия) провел встречу с пионерами в Намском улусе (районе). 

5 октября 2010 года заместитель Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), заместитель руководителя фракции «КПРФ» А.В. Кривошапкин встретился с молодежными активистами республики. 

3 ноября 2010 года фракция провела «круглый стол» на тему «Великий Октябрь и современность», в котором приняли участие более 120 человек. По итогам «круглого стола» приняты рекомендации. 

24 ноября 2010 года фракция провела «круглый стол» на тему «Программа КПРФ по поддержке села». С основным докладом на «круглом столе» выступил народный депутат Республики Саха (Якутия) Г.М.Артемьев. 

За отчетный период члены фракции «КПРФ» несколько раз встречались с Президентом Республики Саха (Якутия) Е.А.Борисовым, с заместителем Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) А.И.Степановым. 

Мероприятия, проведенные с участием членов фракции

В.Н.Губарев за отчетный период принял 178 граждан через общественную приемную Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Посетил вилюйскую, центральную и заречную группы улусов, Нижнеколымский, Нерюнгринский, Ленский, Мирнинский и другие улусы (районы). Принял участие в Дальневосточном семинаре партийного актива во Владивостоке, в работе выездного заседания «круглого стола» Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по проблемам Севера и Дальнего Востока в г.Иркутске. 
Член фракции С.А.Никонов стал инициатором и главным спонсором футбольного турнира в городе Ленске, посвященного Дню вывода советских войск из Афганистана. 
Член фракции Г.М.Артемьев посетил Мегино-Кангаласский, Намский, Сунтарский, Таттинский, Чурапчинский, Усть-Алданский и Хангаласский улусы (районы). 
Член фракции А.И.Гаврильев является редактором газеты «Коммунист». 
Член фракции В.С.Куличкин внес поправки к следующим законопроектам: «О туристской деятельности в Республике Саха (Якутия)», «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)». Активно работал с избирателями, оказал помощь в проезде спортсменам, выезжающим за пределы республики, содействовал в получении мест в общежитиях, в трудоустройстве граждан. 
Член фракции А.В.Кривошапкин за отчетный период принял 150 граждан по личным вопросам, побывал с рабочей поездкой в Момском, Оймяконском, Верхоянском и Эвено-Бытантайском улусах (районах). 
Член фракции С.В.Гоголева приняла более 50 граждан, провела встречи с населением Булунского, Томпонского, Олекминского, Момского улусов (районов). Совместно с Всероссийским женским союзом «Надежда России» инициировала проведение в газете «Кыым» «круглого стола» по вопросам защиты прав ребенка. Внесла более 20 поправок и предложений к проектам законов Республики Саха (Якутия) в сфере образования и социальной политики. 
За 2010 года в адрес народных депутатов Республики Саха (Якутия) – членов фракции «КПРФ» через общественную приемную Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) поступило более 500 обращений граждан. По итогам обращений граждан членами фракции «КПРФ» направлены депутатские запросы и письма в адрес Президента Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия), министерств, ведомств, предприятий, органов местного самоуправления. 

Фракция «Справедливая Россия» в Государственном Собрании

(Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)

Фракция «Справедливая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва образована 19 июня 2008 года. Количество членов фракции – 6 народных депутатов Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Федорова Ольга Николаевна, заместитель председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. 

За 2010 год проведено 9 заседаний фракции.

Законопроектная деятельность фракции 

Членами фракции внесены поправки в следующие проекты законов Республики Саха (Якутия): «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год», «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)», «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Саха (Якутия) в связи с совершенствованием бюджетного процесса», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об управлении и о распоряжении акциями акционерной компании «АЛРОСА» (закрытого акционерного общества), являющимися государственной собственностью Республики Саха (Якутия)», «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)», «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), при освещении их деятельности республиканскими телеканалом и радиоканалом», «О внесении изменения в статью 30 Закона Республики Саха (Якутия) «Об образовании», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)».
Внесены предложения к примерной программе законодательной деятельности Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на весеннюю и осеннюю сессии 2010 года, Указу Президента Республики Саха (Якутия) от 22 декабря 2009 года № 1731 «О Плане мероприятий на 2009-2010 годы по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации в Республике Саха (Якутия)» в части улучшения качества народного представительства и создания дополнительных условий для свободной, справедливой и цивилизованной конкуренции между партиями. 
По инициативе фракции «Справедливая Россия» проведен правительственный час на тему «О тарифном регулировании предприятий, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги». 

Мероприятия, проведенные фракцией 

Продолжена работа с фракцией «Справедливая Россия» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, региональным отделением и местными отделениями Партии. В рамках данного направления проведены встречи народных депутатов Республики Саха (Якутия) с депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Ф.С.Тумусовым, организованы совместные выезды в улусы республики для встречи с населением. 

Члены фракции З.А.Корнилова, Н.И.Румянцев, И.И.Слепцов, М.В.Филиппов в течение 2010 года по отдельному плану командировок посетили 28 улусов с целью проведения обучающих мероприятий для депутатов муниципального уровня (семинары, тренинги, политучеба).

Члены фракции приняли активное участие в подготовке и проведении выборов 14 марта 2010 года, в работе отчетно-выборной конференции Якутского регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» (15 июня 2010 года), основных республиканских мероприятиях.

За отчетный период проведено 14 личных приемов, рассмотрено 31 устных и письменных обращений граждан. На отчетную дату исполнено 26 обращений.
Депутатская группа «Согласие»

Депутатская группа «Согласие» Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва образована 25 ноября 2008 года. В группу входит 5 народных депутатов Республики Саха (Якутия).

Руководитель депутатской группы – Гаврилов Сергей Юрьевич, первый заместитель генерального директора – главный инженер ОАО АК «Якутскэнерго». 

Депутатская группа «Согласие» является объединением народных депутатов Республики Саха (Якутия), создана и действует в целях консолидации позиций народных депутатов Республики Саха (Якутия). 

Деятельность группы

Народные депутаты Республики Саха (Якутия) – члены группы «Согласие» приняли активное участие в подготовке и проведении пленарных заседаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в работе постоянных комитетов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Участвовали в подготовке многих проектов законов Республики Саха (Якутия) и проектов постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Депутатская группа «Согласие» принимала активное участие в работе постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии по разработке мер обеспечения экологической безопасности эксплуатации трубопроводной системы «Восточная Сибирь – Тихий океан» на территории Республики Саха (Якутия).

При обсуждении вопросов бюджетного и налогового законодательства от имени группы «Согласие» внесено несколько поправок к проекту закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия), регулирующие бюджетные правоотношения». Внесены поправки к проекту закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год».

Мероприятия, проведенные группой «Согласие»

Депутатской группой «Согласие» проведена большая работа с Советом пенсионеров города Якутска, оказана спонсорская помощь в подготовке празднования 65-летия Великой Победы. Члены группы «Согласие» оказали спонсорскую помощь ансамблям «Непоседа», «Радость», подростковому клубу «Ласточка», общеобразовательным школам № 10, 13, 15, Коммунально-строительному техникуму, ПТУ № 16 города Якутска, детским садам города. 

Проведена большая работа по обследованию жилых домов после паводка и составлению списков пострадавших для оказания помощи.

Членом группы «Согласие» А.Н.Максимовым за 2010 год проведена следующая работа:

- подготовлены предложения по внесению изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);

- в ноябре 2010 года проведена встреча с избирателями в 4 населенных пунктах Таттинского улуса (района) по обсуждению проекта Концепции развития сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), в которой приняли участие около 130 избирателей;

- в декабре 2010 года проведена встреча с избирателями в 6 населенных пунктах Таттинского и Чурапчинского улусов (районов), в которых приняли участие около 300 человек.

- рассмотрено 68 письменных обращений граждан и организаций. 
Членом группы «Согласие» Э.Б.Березкиным за 2010 год проведена следующая работа:

- внесены предложения и замечания в проекты законов Республики Саха (Якутия) «Об образовании», «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2010 год» и другие;
- 1 июня 2010 года принял участие в организации выпускных балов в 5 детских садах Губинского округа с вручением подарков;
- 8 марта 2010 года и 27 сентября 2010 года вручил лучшим воспитателям 5 детских дошкольных учреждений гранты народного депутата Э.Б.Березкина;
- принял участие в организации и проведении мероприятий, посвященных 20-летию детского сада «Кустук», с вручением грамот и грантов двум лучшим воспитателям детского сада, вручил детскому саду денежный сертификат «Строительный рынок»;
- оказана спонсорская материальная помощь Якутскому городскому Совету ветеранов в связи с 65-летием Великой Победы;
- оказана материальная помощь обществу инвалидов для проведения юбилейного национального праздника «Ысыах»;
- принято 54 избирателя, рассмотрено 20 письменных обращений, по которым направлено 16 депутатских запросов и писем в исполнительные органы власти.
За 2010 год в адрес народных депутатов Республики Саха (Якутия) С.Ю. Гаврилова поступило 135 обращений, А.И. Шеметова – 74, других членов группы «Согласие» – 80 обращений. По итогам обращений граждан члены депутатской группы «Согласие» направили 135 депутатских запросов и писем в адрес Президента Республики Саха (Якутия) и Правительства Республики Саха (Якутия), министерств, ведомств, организаций. 

Общественно-политический Клуб женщин-парламентариев 

Общественно-политический Клуб женщин-парламентариев создан по инициативе народных депутатов Республики Саха (Якутия) в мае 2008 года. Объединяет женщин – народных депутатов Республики Саха (Якутия) четырех созывов.

Руководитель Клуба – Винокурова Оксана Александровна, постоянный секретарь Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Общественно-политическим Клубом женщин-парламентариев организуется предварительное обсуждение проектов законов Республики Саха (Якутия), в ходе которых вносятся поправки к проектам законов Республики Саха (Якутия) социальной направленности. Членами Клуба проводится мониторинг действия региональных законопроектов. Проводится работа по оказанию помощи женщинам – депутатам представительных органов местного самоуправления. В 2010 году общественно-политический Клуб женщин-парламентариев проводил активную работу в сфере социальной политики, законотворческой деятельности, регулирующей вопросы социальной защиты населения, в том числе права детей, семьи и женщин.

За 2010 год общественно-политическим Клубом женщин-парламентариев проведена следующая работа:

– семинар-совещание «Гражданская ответственность и участие женщин в политике». В работе семинара приняли участие женщины – депутаты 20 представительных органов местного самоуправления из Горного, Мегино-Кангаласского, Таттинского, Усть-Алданского, Хангаласского, Намского, Чурапчинского, Амгинского, Нюрбинского, Томпонского, Ленского, Оленекского, Анабарского, Булунского, Вилюйского, Усть-Майского, Кобяйского, Верхоянского, Абыйского улусов (районов) и г. Якутска. Основным итогом семинара стало учреждение новой общественной организации – Ассоциации женщин – депутатов Республики Саха (Якутия), куда вошли все участницы совещания;
– «круглый стол» на тему «Роль общественных организаций в духовно-нравственном воспитании детей и молодежи». В работе «круглого стола» приняли участие члены Академии духовности Республики Саха (Якутия), председатели национальных общин, депутаты представительных органов местного самоуправления, представители исполнительной власти, общественных организаций, Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия), Молодежного парламента при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), Регионального исполкома Якутского Регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и другие. Итогом работы «круглого стола» явилось принятие рекомендаций министерствам и ведомствам, муниципальным образованиям, учебным заведениям и средствам массовой информации;
– выезд в село Мугудай Чурапчинского улуса (района), в села Черкех, Кыйы, Туора-Кюель, Дебдирге и Боробул Жохсогонского наслега Таттинского улуса (района) – опорные центры здорового образа жизни, организация «круглых столов» на тему «О формировании здорового образа жизни».

В селах – опорных пунктах здорового образа жизни, проведены встречи с населением. В ходе работы «круглых столов» поставлены 3 основных вопроса: вопрос приравнивания пива к алкогольным напиткам, вопрос регулирования времени продажи алкогольной продукции, вопрос борьбы с незаконными точками продажи алкогольной продукции. 

Народные депутаты Республики Саха (Якутия) О.А.Винокурова и Е.Ю.Алексеева ознакомили собравшихся с антиалкогольным законодательством Республики Саха (Якутия). Собрано около 300 подписей к обращению к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу отнесения пива к алкогольной продукции;

– «круглый стол» на тему «Использование природных ресурсов для укрепления здоровья человека». В работе «круглого стол» приняли участие представители Министерства здравоохранения Республики Саха (Якутия), ученые, преподаватели. Итогом работы «круглого стола» стало предложение о разработке Концепции развития фитотерапевтической службы в Республике Саха (Якутия). 

В рамках мероприятий, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, общественно-политическим Клубом женщин-парламентариев организована встреча с Клубом фронтовых подруг «Катюша». Женщины-депутаты поздравили ветеранов войны и тыла с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне, вручили подарки. 

Членами Клуба женщин-парламентариев организовано поздравление участниц Великой Отечественной войны на дому. 

После паводка в мае 2010 года по инициативе членов общественно-политического Клуба женщин-парламентариев Республики Саха (Якутия) О.А.Винокуровой, Е.Х.Голомарёвой и А.А.Григорьевой была объявлена благотворительная акция по сбору книг для сельских библиотек, пострадавших в результате весеннего паводка 2010 года. Всего в ходе акции собрано 7000 книг. 
Актив общественно-политического Клуба женщин-парламентариев принял участие в работе «круглого стола» на тему «Работает ли Закон Республики Саха (Якутия) «О правах ребенка»?», организованного редакцией газеты «Кыым» и в «круглом столе» на тему «Право на образование в Республике Саха (Якутия). Год Учителя. Проблемы реализации национального проекта «Образование».

По мероприятиям, проводимым общественно-политическим Клубом женщин-парламентариев Республики Саха (Якутия) и Союзом женских организаций Республики Саха (Якутия), издано 5 сборников.

Проведена встреча с женщинами – активистами из Оленекского улуса (района). Встреча состоялась 23 сентября 2010 года в рамках Дней Оленекского улуса (района) в городе Якутске. Мероприятие стало продолжением целенаправленной работы женщин-парламентариев с представительницами северных улусов Республики Саха (Якутия).
Проведены публичные слушания на тему «О профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними». Публичные слушания проведены 29 сентября 2010 года совместно с фракцией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). С основным докладом выступила член общественно-политического Клуба женщин-парламентариев, Уполномоченный по правам ребенка в Республике Саха (Якутия) А.А. Соловьева. Участники отметили, что тема защиты детей от насилия очень важна и актуальна. Среди проблем были названы: присутствие латентных, неучтенных случаев жестокого обращения с детьми, недостаточно тесное сотрудничество всех субъектов систем профилактики по выявлению насилия и жестокого обращения с детьми, неопределенность механизмов и организационно-правовых форм их взаимодействия, отсутствие программ индивидуального сопровождения, разобщенная работа, дублирование функций друг друга. Участниками публичных слушаний принято Обращение к народу Республики Саха (Якутия), в котором поддерживается Указ Президента Республики Саха (Якутия) Е.А.Борисова «О мерах по профилактике алкоголизма в Республике Саха (Якутия)».
Организован выезд в отделения реабилитации женщин ГУ «Якутский республиканский наркологический диспансер» в поселке Кангалассы и поселке Тулагино-Кильдямцы. Посещение отделения наркологического диспансера, в котором проходят лечение женщины, страдающие алкоголизмом, организовано согласно плану работы Клуба по антиалкогольной политике.
Организовано посещение специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII вида № 4 города Якутска и нового здания республиканского общества слепых руководителем фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) А.П.Морозкиным и членами Клуба женщин-парламентариев О.А.Винокуровой, Е.Х.Голомаревой, Е.Ю.Алексеевой.
Организован семинар «О нормативном правовом обеспечении реализации социальной политики в условиях местного самоуправления». В марте 2011 года состоится XIII съезд женщин Республики Саха (Якутия). В преддверии съезда, 27 ноября 2010 года, женщины – главы муниципальных образований встретились с представителями Комитета по делам семьи и детства при Президенте Республики Саха (Якутия), Союза женских организаций и общественно-политического Клуба женщин-парламентариев. Встреча прошла в рамках III съезда Совета муниципальных образований Республики Саха (Якутия) – ассоциации межмуниципального сотрудничества.
Члены общественно-политического Клуба женщин-парламентариев 3 декабря 2010 года приняли участие в VIII республиканском семинаре-совещании «Актуальные проблемы защиты прав и свобод человека и гражданина в Республике Саха (Якутия)», посвященном 60-летию Европейской Конвенции о защите прав человека и основных свобод.
Члены общественно-политического Клуба женщин-парламентариев 22 декабря 2010 года приняли участие в заседании ассамблеи Лиги «Женщины – ученые Якутии». Члены клуба женщин-парламентариев О.А.Винокурова, Е.Ю.Алексеева, а также народный депутат Республики Саха (Якутия) Е.П.Жирков поздравили женщин-ученых и вручили им награды Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 
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