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16 октября 2013 года
Председательствует Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) А.Н. Жирков
Председательствующий. Добрый день, уважаемые народные депутаты и приглашенные! Сегодня Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) проводит второе (очередное) пленарное заседание. Народных депутатов прошу зарегистрироваться. Режим регистрации. Здесь у нас табло не работает. В зале присутствуют 62 народных депутата, необходимый для начала работы кворум имеется. Уважаемые коллеги, очередное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) объявляю открытым.

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн  Республики Саха (Якутия)

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты! В работе первого пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) по уважительной причине не смог принять участия народный депутат Республики Саха (Якутия) Виктор Васильевич Земсков. Разрешите вручить нагрудный знак и удостоверение народного депутата Республики Саха (Якутия) Земскову Виктору Васильевичу. (Аплодисменты.) Чтобы получить персональное внимание, нужно немножко задерживаться. 

Уважаемые коллеги, для стабильной работы системы голосования прошу отключить мобильные телефоны и другие средства связи, если они у вас имеются. 

Уважаемые коллеги, сегодня в работе пленарного заседания принимает участие вице-президент Республики Саха (Якутия) Дмитрий Евгеньевич Глушко, Председатель Правительства Республики Саха (Якутия) Галина Иннокентьевна Данчикова, Председатель Конституционного суда Республики Саха (Якутия) Миронов Дмитрий Николаевич, члены Правительства Республики Саха (Якутия) и приглашенные. Есть предложение поручить исполнять обязанности секретариата народным депутатам Атаманченко Владимиру Александровичу, Винокуровой Алине Романовне и Егоровой Жанне Эдуардовне, избранным в его состав на первом заседании. Кто за это предложение? Прошу проголосовать, прошу включить режим голосования. У нас пока нет постоянного секретариата, и сегодня мы поступим таким образом. Режим голосования. (За - 58, против - 0, воздержалось - 0). Принято единогласно, секретариат прошу занять рабочие места. 

Уважаемые коллеги, идем дальше, у вас на руках проект повестки пленарного заседания,  повестка состоит из четырех вопросов. Прошу голосовать за принятие проекта повестки за основу. Режим голосования. (За - 61, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Уважаемые коллеги, будут ли предложения по повестке? Прошу голосовать за утверждение повестки пленарного заседания в целом. Режим голосования. (За - 18, против - 0, воздержалось - 0). (Голосование отменено, голос в зале.) Федоров Владимир Юрьевич, пожалуйста.

Федоров В.Ю. Спасибо. В повестке всего 4 вопроса, думаю, до обеда уложимся, я хочу предложить внести пятый пункт «Разное». У меня есть организационные предложения  в части работы парламента.

 Председательствующий. С учетом предложенного прошу голосовать за утверждение повестки пленарного заседания в целом. Прошу включить режим голосования. (За - 55, против -  2, воздержалось -  4). У вас, как я понял, будет объявление? Принято. 

Уважаемые народные депутаты, повестка второго (очередного) пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждена. Приступаем к рассмотрению вопросов повестки.

Вопрос первый.  Об избрании председателей постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  пятого созыва. Уважаемые народные депутаты! На пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) от 2 октября сего года мы приняли решение об образовании комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн). В соответствии с частью 4 статьи 14 регламента кандидатуры председателей комитетов и комиссии предлагаются Председателем Государственного Собрания (Ил Тумэн), а также народными депутатами. На этом основании предлагаю кандидатуры на должности председателей комитетов и комиссии. Все представляемые кандидатуры предварительно прошли обсуждение во фракциях политических партий, представленных в Государственном Собрании (Ил Тумэн). 
Итак, на должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по государственному строительству и законодательству предлагаю кандидатуру Еремеева Алексея Ильича. Алексей Ильич, встаньте, пожалуйста. Будут ли предложения по кандидатуре Алексея Ильича Еремеева? Есть необходимость в выступлении Еремеева? Алексей Ильич, прошу подняться на трибуну. 
Уважаемые коллеги, давайте определимся по регламенту выступлений. Сколько минут дадим выступающим? Три минуты. Пожалуйста. Кто за это предложение? Прошу проголосовать. Режим голосования. (За - 56, против - 1, воздержалось - 0). Принято. Пожалуйста, Алексей Ильич.

Еремеев А.И. Уважаемые народные депутаты, мне предложено быть кандидатом на пост председателя по государственному строительству и законодательству Госсобрания Республики Саха (Якутия). В принципе, я после некоторых раздумий согласился и прошу поддержать мою кандидатуру. Думаю, что моя деятельность и биография, а также мое образование позволят достойно представлять интересы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на посту председателя данного комитета. 

Я окончил в 1995 году историко-юридический факультет Якутского госуниверситета, историк, преподаватель истории. В 1999 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Разграничение предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и субъектов Российской Федерации» на примере трех субъектов; в 1999 году – получил степень кандидата политических наук. 

Далее непродолжительное время, в течение года, я работал в Якутском государственном университете. После этого перешел в органы исполнительной власти Республики Саха (Якутия), начинал работу с должности главного специалиста Министерства по делам народов и федеративных отношений Республики Саха (Якутия), старшим референтом аппарата Правительства, потом Администрации Президента Республики Саха (Якутия). Был заместителем министра, первым заместителем министра, а также министром по молодежной политике Республики Саха (Якутия)  вплоть до 2009 года. С 2009 года я работаю преподавателем в юридическом институте МВД Российской Федерации, в Байкальском государственном университете экономики и права, а также некоторое время работал в Северо-Восточном федеральном университете. Преподавал студентам такие учебные дисциплины, как конституционное право и политология. Последнее место работы – акционерное общество «Аэропорт Якутск». 

Хотел выразить благодарность прежним составам данного комитета и Государственному Собранию (Ил Тумэн), прежде всего, второго, третьего и четвертого созывов, которые проделали огромный пласт работы. В частности Киму – Кимэну Александру Николаевичу как председателю данного комитета, Макиенко Ольге Валерьевне. 

Мы помним первоначальное укрепление государственности, когда была такая политика в целом по Российской Федерации, укрепление федеративных отношений в рамках правового поля принятой тогда Конституции Российской Федерации, и, конечно же, последние… (незаконченное предложение.) Помните, когда в рамках укрепления вертикали власти, централизации власти, к сожалению, некоторые статьи и нормы Конституции Республики Саха (Якутия) были приведены в соответствие с Конституцией… (микрофон отключен.)     

Председательствующий. Продолжайте.

Еремеев А.И. Уважаемые народные депутаты! Я тогда не буду подробно останавливаться на всех целях и задачах, которые стоят перед комитетом. Я остановлюсь буквально на следующих моментах. 
Это, конечно же, укрепление федеративных отношений в рамках правового поля Конституции Российской Федерации, в рамках статьи 72 Конституции Российской Федерации. Это совершенствование нормативных актов по предметам совместного ведения, и по мере необходимости – по предметам ведения субъекта Российской Федерации, непосредственно нашей республики. Нам нужно, конечно, те законы, которые приняты и действуют в Республике Саха (Якутия), совершенствовать, время у нас движется вперед. Это, я подчеркиваю, только по мере необходимости. 

Конечно же, будет вестись работа по соблюдению прав гражданина и человека в рамках Конституции Российской Федерации, тут необходимо будет тесное взаимодействие с институтом Уполномоченного по правам человека. 

Следующим пунктом нашей работы я обязательно должен подчеркнуть взаимодействие с правоохранительными органами нашей республики.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы? Жирков Егор Петрович, пожалуйста. 

Жирков Е.П. Уважаемый Алексей Ильич, у меня два вопроса. Но прежде попросил бы других кандидатов не выражать благодарность: это не получение должности, а избирание на должность. 

Первый вопрос. Какую позицию вы будете занимать в сохранении и укреплении государственности нашей республики? Несмотря на ваши, как говорится, комплименты, предыдущий созыв существенно снизил уровень нашей государственности. Это касается и Конституции, и конституционных законов, это касается роли и места Госсобрания (Ил Тумэн) республики, которое во многом снизило свою позицию, предусмотренную... (незаконченное предложение.) 

Председательствующий.  Егор Петрович, вопрос сформулируйте.

Жирков Е.П. Да, я задал вопрос. Какова ваша позиция в укреплении и сохранении государственности? Будете ли вы этим заниматься или будете продолжать линию предыдущего созыва? Второй вопрос сразу сформулировать или позже?

Еремеев А.И. Ну, если ответить вкратце, в рамках правового пространства Российской Федерации я буду делать все возможное, чтобы государственность Республики Саха (Якутия) у нас укреплялась. 

Жирков Е.П. Следующий вопрос по чрезмерному вмешательству помощника Прокурора, представителей Прокуратуры в работу Государственного Собрания (Ил Тумэн). Все пять лет была такая картина, что помощник Прокурора принимал участие  в работе любого комитета (хоть по образованию, хоть по промышленности), в обсуждении предварительных документов, которые выносятся потом от имени комитета, хотя это не законопроект еще. Законопроект становится законопроектом,  когда рассматривается на заседании.

Председательствующий.  Вопрос, Егор Петрович.

Жирков Е.П. Да,  вопрос такой. По Прокуратуре я поясняю суть вопроса, чтобы Алексей Ильич выяснил для себя, что Прокуратура не может сама давать оценку о соответствии или не соответствии законопроекта федеральному закону. Это только суд может. Я не раз это цитировал, а у нас получается сплошь и рядом, через заседание мы получаем…  

Председательствующий. Егор Петрович, вопрос.

Жирков Е.П. … на наши законопроекты, а не законы заключения помощника Прокурора, причем не за подписью Прокурора, а бумаги, в которых говорится, что «это не соответствует», «это уберите». Получается, это прокурорская республика у нас. Как вы будете относиться? 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, Алексей Ильич, я думаю, что это, скорее всего, пожелание, потому что в четвертом созыве Алексей Ильич не работал. В четвертом созыве работали мы с вами, Егор Петрович. (Голос в зале.) Я думаю, что пожелания Алексей Ильич учтет. Еще есть другие вопросы? (Голос в зале.) Он сути вопроса не знает. Еще вопросы есть? Больше нет вопросов. Алексей Ильич, садитесь, пожалуйста.  Владимир Юрьевич, у вас табло как-то слабо работает. Вы обратите внимание на это. Владимир Юрьевич, пожалуйста. 

Федоров В.Ю. По этим организационным вопросам надо оставаться в конце дня после завершения заседания. То у меня здесь айпада нет, то какое-то табло не работает. Надо упорядочить работу парламента и всем успокоиться, все хорошо, никаких проблем нет. 
У меня вопрос такой, Алексей Ильич. Вы кандидатура единственная, и, полагаю, нет альтернативы, кандидатов от других партий, от самовыдвиженцев. Так ли это? Скажите мне, пожалуйста. 

Еремеев А.И. Насчет того, есть альтернатива или нет, я не в курсе, Владимир Юрьевич.

Федоров В.Ю. Хорошо. Значит вы не в курсе. Скажите, пожалуйста, с вами консультации какие-то проводились? Вы говорите: «Я подумал, потом согласился» и так далее. У вас у самого желание-то есть работать в комитете? Я в вашем выступлении услышал некоторые нотки:  предложили – я подумал и так далее. Желание работать в комитете есть?

Еремеев А.И. Раз я стою перед вами, соответственно, это нужно воспринимать как желание.

Федоров В.Ю. По поводу консультации. Вообще, эти вопросы касаются того, будет ли выдвигаться соперник на должность председателя важного комитета. Были ли проведены с вами какие-то консультации? Или безальтернативно? 

Председательствующий. Владимир Юрьевич!

Еремеев А.И. По поводу альтернативы  я не могу сказать…

Федоров В.Ю. Пускай человек ответит.  

Еремеев А.И. … потому что со мной на такую тему не разговаривали, Владимир Юрьевич. 

Федоров В.Ю. То есть ни одна из партий не выдвигала дополнительных кандидатур? 

Еремеев А.И. Не могу сказать. 

Председательствующий. Еще вопросы есть? Садитесь, пожалуйста. Теперь о том, о чем сейчас, опережая события, спросил депутат Федоров. Есть другие кандидатуры у других фракций, у народных депутатов? Есть другие предложения? (Голоса в зале.) Нет вопросов? Нет других предложений? 

Из зала. Нет.

Председательствующий. Тогда приступаем к режиму голосования. Ставится на голосование включение в проект постановления кандидатуры Еремеева  Алексея Ильича. Режим голосования. (За - 59, против - 2, воздержалось - 2). Принято.  Кандидатура Еремеева Алексея Ильича включается  в список для голосования. 

Второе, на должность председателя постоянного комитета по вопросам местного самоуправления предлагается кандидатура Местникова Василия Александровича.  Прошу показаться.  Есть вопросы? 

Из зала. Нет.  

 Председательствующий. Есть необходимость его заслушать? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий. Необходимости нет. Пожалуйста, Местников Василий Александрович, садитесь. Ставится на голосование включение в проект постановления кандидатуры  Местникова Василия Александровича. Режим голосования. (За - 58, против -  0, воздержалось -  2). Принято. На эту должность есть предложения у других фракций? У народных депутатов? Нет. Идем дальше.

На должность председателя постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации предлагается кандидатура Николаева Юрия Михайловича. Юрий Михайлович, пожалуйста. Юрию Михайловичу есть вопросы? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий. Есть необходимость его заслушать? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий. Нет. Садитесь, пожалуйста. Ставится на голосование включение в проект постановления кандидатуры Николаева Юрия Михайловича. Режим голосования. (За - 62, против -  0, воздержалось -  1). Принимается. По данному комитету есть предложения  у фракций, у народных депутатов? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий. Нет других предложений. Идем дальше.

На должность председателя постоянного комитета по экономической, инвестиционной, промышленной политике, предпринимательству, туризму и развитию инфраструктуры предлагается кандидатура Федорова Виктора Николаевича. Виктор Николаевич, пожалуйста. Имеются предложения по данной кандидатуре? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий.  Прошу садиться. Ставится на голосование включение в проект постановления кандидатуры Федорова Виктора Николаевича. Режим голосования. (За - 61, против - 0, воздержалось - 0). Принято. По данному комитету у народных депутатов, у фракций есть другие предложения? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий. Предложений нет. Идем дальше. На должность председателя постоянного комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству предлагается кандидатура Романова Александра Афанасьевича. Будут ли предложения по данной кандидатуре? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий. Нет предложений, садитесь, пожалуйста. Ставится на голосование включение в проект постановления кандидатуры Романова Александра Афанасьевича. Режим голосования. (За - 59, против - 0, воздержалось - 1). Принято. У народных депутатов, у фракций есть предложения по данному комитету? Предложений нет.

На должность председателя постоянного комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости предлагается кандидатура Корякина Александра Ивановича. Будут ли у народных депутатов предложения по данной кандидатуре? Нет предложений? Кнопку нажмите. Григорьев Юрий Иннокентьевич. 

Григорьев Ю.И. Добрый день! От фракции «Справедливая Россия» мы выдвигаем кандидатуру Егоровой Жанны Эдуардовны. Прошу внести на голосование. 

Председательствующий. Мы подойдем к этому вопросу. Сейчас решаем вопрос включения в список для голосования кандидатуры Корякина. Мы примем решение по этому вопросу, а потом будем обсуждать вторую кандидатуру.  По Александру Ивановичу Корякину есть вопросы? Пожалуйста. По ведению Егор Петрович Жирков. 

Жирков Е.П. Поскольку появилось другое предложение, хотелось бы послушать выступление кандидата. 

Председательствующий. Хорошо. Мы послушаем Александра Ивановича Корякина. Пожалуйста, к трибуне.

Корякин А.И. Уважаемый Председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн), уважаемые народные депутаты, приглашенные. Во-первых, спасибо за доверие фракции «Единая Россия», которая рекомендует меня на должность председателя постоянного комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. Наша партия шла на выборы с одной большой целью – повышение качества жизни якутян. 

Комитет по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости – это как раз тот комитет, от которого зависит принятие актуальных законов, затрагивающих жизнь каждого человека. В своих программных выступлениях Президент республики ставит серьезные, ответственные задачи по охране здоровья, социальной защите, труду и занятости в Республике Саха (Якутия). 
Нашему созыву по всей вероятности предстоит работать в непростых экономических условиях. Все мы знаем, что бюджет Российской Федерации подвергается значительным корректировкам, что, соответственно, влечет изменения в республиканском бюджете. Поэтому наша задача – добиться не только сохранения и исполнения государственных социальных обязательств, более того, обеспечить рост зарплат, создавать новые рабочие места для сокращения безработицы, гарантируя приоритет местным жителям. При этом мы должны усилить адресную поддержку пожилых граждан и людей с ограниченными возможностями здоровья, продолжить предоставление им пособий, льгот и социальных услуг.  

Обеспечение максимальной занятости населения – приоритетное направление  в нашей работе.  Создавать новые рабочие места необходимо  не только за счет реализации мегапроектов,  но и за счет дальнейшей модернизации  сельскохозяйственного производства, комплексного развития инфраструктуры на селе,  где эта проблема носит особенно острый характер.

 Все мы знаем о проблемах кадровой обеспеченности, материально-технической базы нашего здравоохранения особенно в северных районах и отдаленных населениях. Мы должны добиться строительства онкологического и кардиологического центров. Добиться, чтобы наши малокомплектные больницы получили законодательную защиту. Большое внимание должно быть уделено повышению доступности качественной медицинской помощи для всех жителей республики независимо от того, где они живут, в городе или в далеком поселке, куда можно добраться на вертолете или на самолете. 

Правительство Якутии добилось включения республики  в федеральный пилотный проект по развитию санитарной авиации. По конкретному механизму реализации проекта,  в том числе по обновлению парка воздушных судов, оснащению современным диагностическим оборудованием мы будем работать вместе с Министерством здравоохранения республики. 

Комитет будет открыт для взаимодействия со всеми партиями и общественными объединениями. Именно этих вышеперечисленных направлений я буду придерживаться в своей деятельности. Уверен, что наш созыв способен сделать все для того, чтобы произошли качественные перемены. Спасибо за внимание.  

Председательствующий. Есть вопросы к Александру Ивановичу? Записалось несколько человек, необходимо подвести черту. Режим голосования. (За - 47, против - 4, воздержалось - 3). Принято. Записались 3 человека: Григорьев, Винокурова, Губарев. Так, Юрий Иннокентьевич, пожалуйста.

Григорьев Ю.И. Спасибо. Какие приоритетные задачи в области здравоохранения в нашей республике вы хотите поднять в первую очередь?

Корякин А.И. Я отметил основные направления. Это те проблемы, которые сегодня все мы знаем: во-первых, кадровое обеспечение больниц, улучшение материально-технической базы, санитарная авиация. Это та работа, которая должна усилиться. 

Председательствующий. Вопрос  задан, ответ получен,  дальше. Алина Романовна,  пожалуйста.

Винокурова А.Р. У меня вот два вопроса, Александр Иванович. Я бы хотела узнать, какое вы образование имеете, и хотела бы услышать коротко вашу биографию.

Корякин А.И. Короткая биография: первое образование у меня рабочее, я окончил коммунально-строительный техникум, работал и водителем, и каменщиком, и мастером. Последние 11 лет я работал в жилищно-коммунальном хозяйстве. Вся моя деятельность начиналась с низов, я не понаслышке знаю все проблемы, которые есть в социальной сфере. И вся моя деятельность была направлена на улучшение жизни селян. Я считаю, основная задача социальной политики – это улучшение нашей жизни. 

Председательствующий.  Спасибо, второй вопрос. Все. Губарев Виктор Николаевич.

Губарев В.Н. Александр Иванович, в северных арктических районах до 30 процентов люди не имеют постоянной или вообще не имеют никакой работы. Какие предложения вы готовы внести, чтоб там поправить ситуацию? Люди без работы просто не знают, чем заняться, пьянство растет и так далее. Какие  основные направления, 2-3 предложения ваши по занятости в арктических северных районах?

Корякин А.И. Я считаю, очень много делается и Правительством сегодня в этом направлении. Например, могу сказать по своему округу. Лесопереработка, которая в Усть-Мае была развита очень хорошо,  сегодня  переживает не самые лучшие времена. По Северу – наверняка, это переработка рыбы, которая традиционный уклад жизни поддерживает. Вот  в таком ключе. 

Председательствующий. Спасибо. Записавшиеся задали вопросы свои. Александр Иванович, пожалуйста, садитесь. Приступаем к режиму голосования. (Голос в зале.) Есть выступление?  Пожалуйста, записывайтесь на выступления. Так, записались 4 человека, есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 61, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Владимир Юрьевич, пожалуйста.

Федоров В.Ю. Я пару слов сразу по ведению, чтобы не перебивать. У меня просьба, Александр Николаевич, озвучивать фамилии, чтобы мы знали и не было пререканий и реплик, чтобы не раздражать друг друга. Действительно, надо по регламенту идти: если мы задали вопросы, то будут выступления однозначно. Это у нас такая практика, и ее надо соблюдать. И опять выкрикивания с места не очень хорошо. 

К Александру Ивановичу у меня такой вопрос. Вы говорили про санавиацию. А вы вообще хорошо знаете, в каком она у нас сейчас состоянии? Вы говорите о том, что будут решать вопросы улучшения санавиации, ставить вопросы по качеству и так далее. Вам известно, в каком состоянии у нас находятся сегодня санавиация,  поликлиники и больницы. Работая водителем в медицинском учреждении или где-то... (незаконченное предложение.)  Я, кстати, не увидел этой биографии. Надо было, наверное, биографию подготовить, посмотреть, где и как человек работал. Я, наверное, услышал программные заявления о том, как будет работать депутат. А работа  комитета, особенно такого социального, как комитет по здравоохранению, очень важна. Тем более, Министерство по здравоохранению у нас не такое простое, и проблем-то там много. И обратить надо внимание на занятость населения. Так, с кондачка этот вопрос не решишь. Там то да сё,  с эмигрантами вопросы есть большие, с  занятостью  в целом, со специалистами и так далее. Здесь, наверное, предвыборные заявления не работают. Надо более глубоко изучать эту проблему. И я считаю, что вам, Александр Иванович, надо будет сначала изучить всю ситуацию в реальности, которая сложилась в республике. 
Фракция решила, кандидатур альтернативных тут нет. Ну, если будет, от «Справедливой России», посмотрим. Начинать работу свою надо будет с изучения. Санавиация – это вообще больная тема. Это мы только по газетам знаем, сколько у нас сегодня людей спасают. А сколько не спасают? А сколько у нас погибает? А сколько у нас 

преждевременных родов в избушках, селах и населенных пунктах? Кто это знает? Нужно поднимать статистику, изучать ее. Только тогда мы будем знать реальность нашей жизни. 

И что касается наших медицинских учреждений. Я хотел бы заметить, что в городе Якутске Медцентр требует особого внимания. Сотни и тысячи людей в год обслуживаются ненадлежащим образом. (Голос в зале.) Я озвучиваю те проблемы, которые нужно знать, и мы их знаем. Это на реплику Евгении Исаевны. 
Пожелание вам такое, вы изучайте ситуацию. И когда изучите ее, давайте советоваться, чтобы на комитетах внимательно слушать, какая реальность на сегодня есть, и как поступать сегодня с нашим здравоохранением и социалкой. Спасибо.

Председательствующий. Егор Петрович.

Жирков Е.П. Уважаемый Председатель! Уважаемые коллеги! Я своим выступлением обращаю внимание на подход к избранию председателей комитетов на примере данного комитета. Не данной фамилии, а именно комитета. Я посмотрел на первые фамилии, которые будут озвучены. С точки зрения законодательного процесса регламентная и мандатная комиссия  не в счет, тогда получается, что ни один комитет не будет возглавлять вторая по итогам выборов партия «Справедливая Россия». Компартия в президиуме представлена. Не кажется ли депутатскому корпусу, что это неправильный подход? Это будет не справедливо, когда одна из партий, набравшая 7 процентов, имеющая более 7 депутатов, не будет возглавлять комитет. А справедливым было бы, если бы представитель этой фракции или партии возглавил хоть один комитет. И, судя по другой фамилии, которая есть и, видимо, будет озвучена, есть шансы, как говорится, восстановить справедливость. Поэтому обращаю внимание на это.

Председательствующий. Спасибо, Егор Петрович.  Виктор Николаевич Станиловский, пожалуйста. 

Станиловский В.Н. Александр Николаевич, уважаемые коллеги,  я хотел бы Александра Ивановича поддержать в каком ключе. Это очень грамотный, серьезный руководитель, я с ним знаком в течение десяти лет. Мы наладили шефские связи между Нерюнгринским и Амгинским улусами. Я вам скажу, что социальная работа, которая поставлена в Амгинском улусе при участии Александра Ивановича, велась очень активно и ответственно. Поэтому у Александра Ивановича есть желание работать, у него богатый жизненный опыт и, главное, знание социальной работы в улусах. Поэтому, уважаемые коллеги, я хотел бы, чтобы вы поддержали Александра Ивановича. Спасибо.

Председательствующий.  Спасибо. Владимир Михайлович Членов, пожалуйста. 

Членов В.М. Уважаемые коллеги… (микрофон отключен.)
Председательствующий.  Так, микрофон. Пожалуйста.

Членов В.М. … по разным причинам, родился он в заполярном поселке Тикси и знает Арктику и ее проблемы не понаслышке. Ты всегда будешь интересоваться жизнью людей, которые живут там, где ты родился, их образом жизни и, конечно, помогать этим людям, которые находятся в большой беде. Кроме того, это целеустремленная творческая личность. Ну, как он может о себе много хорошего рассказывать? Он скромен. Но то, что он лауреат Государственной премии Юрия Николаевича Прокопьева в области жилищно-коммунального хозяйства, говорит само за себя. Амгинский улус сегодня – лучший по организации здравоохранения, где решены кадровые проблемы и так далее. Первые социальные дома, о которых мечтает каждый улус, построены лично им, и подключены все жилые дома, о чем мечтают  в других населенных пунктах, к централизованному снабжению. 

Нужно выходить из образа одного положительного героя и заняться другими делами. У него это получится по одной причине. Он правильно сделал акцент в самом начале. Наша партия шла под одним лозунгом: социальной справедливости и создания достойных условий жизни населению. Одна треть бюджета республики – это социальный бюджет, как раз здравоохранения и социальной защиты. Одна треть бюджета. Конечно, один он не сможет это сделать, но наша партия на себя берет ответственность за это направление. Я думаю, что Александр Иванович с этим справится. Спасибо.

Председательствующий. Список пожелавших выступить по данной теме исчерпан. Приступаем к режиму голосования. Ставится на голосование кандидатура Корякина Александра Ивановича для включение в список голосования, извините за тавтологию. Режим голосования. (За - 55, против - 4, воздержалось - 3). Принято. У других фракций и народных депутатов есть другие предложения? Юрий Иннокентьевич Григорьев, фракция «Справедливая Россия». Пожалуйста. 

Григорьев Ю.И. От нашей партии «Справедливая Россия» мы выдвигаем кандидатуру Егоровой Жанны Эдуардовны, как профессионала, проработавшего в сфере здравоохранения более 30 лет.

Председательствующий. Так, Жанна Эдуардовна Егорова. Есть предложения по данной кандидатуре? Есть необходимость послушать? (Голоса в зале.) Пожалуйста, к трибуне.

Егорова Ж.Э. Добрый день, уважаемый Александр Николаевич, уважаемый президиум, уважаемые коллеги и приглашенные! Я рада видеть вас всех в зале заседаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

Хочу коротко рассказать о себе. Родилась я в Жиганском районе. В 1983 году поступила на медико-лечебный факультет Якутского государственного университета и с этого же года начала свою трудовую деятельность в качестве санитарки городского травпункта. В течение 6 лет я проработала также медицинской сестрой хирургического отделения республиканской больницы, затем после окончания, с 1989 года до 2010 года, я проработала в Сунтарской районной больнице в отделении хирургии врачом-хирургом, затем заведующей хирургическим отделением. 

Имея 30-летний медицинский стаж, я твердо уверена, что  смогу работать председателем комитета по охране здоровья, социальной защите, труду и занятости населения, зная, какие проблемы существуют на сегодняшний день в нашей республике. Мы, будучи кандидатами в депутаты, объездили всю республику, встречались с избирателями и знаем, что проблема здравоохранения в нашей республике стоит очень остро. Где бы мы ни были, везде звучат вопросы, везде выражается недовольство: почему врачи плохо работают, или почему нет нормальной организации труда медицинских работников, или нет каких-то законодательных аспектов, которые бы поддерживали здравоохранение в нашей республике. И поэтому у меня некоторые предложения есть по тому, как будет работать комитет.

 Зная все эти проблемы, я предлагаю следующее. По охране здоровья населения мы должны постепенно перейти от лечения к здоровьесберегающим мероприятиям. То есть мы должны еще шире и еще более конкретно проводить диспансеризацию. Сейчас у нас какой принцип? Человек заболел – подошел, пролечился. А надо сделать принцип: выехал – выявил и вылечил. Значит, мы должны любое заболевание диагностировать на начальной стадии. Тогда и лечить-то легче будет. 

Мы все знаем, что в Республике Саха (Якутия) на первом месте стоит смертность от сердечно-сосудистой патологии и занимает 46,3 процента. По данным Всемирной организации здравоохранения патология сердечно-сосудистой системы – это управляемое заболевание. Значит, если человек сам управляет, и при этом ему помогает медицинский работник, эта патология не будет стоять на первом месте. 

На втором месте в нашей республике смерть, наступающая от травм и отравлений, она занимает 22,4 процента. Мы все знаем, с чем связаны травмы: с алкоголизмом, возможно, и с наркоманией. И поэтому комитет тоже должен бороться с алкоголизмом и наркоманией. Тогда у нас и смертность от этой патологии, травм и отравлений, будет меньше. 

На третьем месте – 12 процентов – стоит смертность вследствие онкологических заболеваний. Онкологические заболевания по данным ВОЗ не неизлечимые заболевания, а излечимые. Излечимость, выздоровление зависят от того, на какой стадии мы обнаружили данное заболевание. Поэтому я еще раз говорю, что диспансеризация должна проходить качественно. 

Принимаемые законы должны учитывать следующие аспекты: климат,  географическое положение, обширность территории, отдаленность и труднодоступность большого числа населенных пунктов нашей республики. 
Доступность медицинских услуг – это очень большая проблема. В свое время в пылу оптимизации затрат на здравоохранение было закрыто немало фельдшерских пунктов, и  селяне лишились даже первичной медицинской помощи. Нужно создавать передвижные центры здоровья, развивать санитарную авиацию, задействовать дистанционные  формы медицинской помощи. Очень отрадно, что наш регион попал в один из пилотных проектов, как регион по созданию и улучшению деятельности санитарной авиации. Нормативы на территории нашей республики должны быть индивидуальными для каждой местности, особенно для малонаселенных районов. Допустим, территория одного Жиганского района сопоставима с территорией целой Московской области или европейского государства Франции. И эту задачу мы должны ставить перед российским Минздравом. 

Председательствующий. Жанна Эдуардовна! Примерно сколько минут вы желаете выступить?  

Егорова Ж.Э. Если прошло три минуты, я могу закончить. 

Председательствующий. Прошло 5 минут 35 секунд. 

Егорова Ж.Э. Я хочу закончить выступление словами нашего Президента Владимира Владимировича Путина: «Ключевая проблема социальной политики – даже не объем ресурсов, который  мы направляем на решение социальных задач, а эффективность, целевой характер проводимых мер. Нам необходимо в ближайшие годы изменить ситуацию, ликвидировать все зоны потерь в социальном секторе, когда ресурсы тратятся впустую, направляются не тем, кто в них отчаянно нуждается, а людям, которые могут легко прожить без этого. Когда мы ставим интересы тех, кто работает в социальных учреждениях, выше интересов тех, на кого они работают». 

Я надеюсь, что совместными усилиями мы укрепим и сохраним здоровье нашего народа. Прошу вас, уважаемые коллеги, поддержать мою кандидатуру. Желаю вам здоровья, плодотворной работы во имя нашей республики. Спасибо за внимание.

Председательствующий.  Спасибо. Есть вопросы к Жанне Эдуардовне? Так, вопросы, записались 5 человек. Есть необходимость подвести черту.  Режим голосования. (За - 56, против - 1, воздержалось - 2). Принято. Владимир Юрьевич, пожалуйста.

Федоров В.Ю. Жанна Эдуардовна, у меня к вам такой вопрос. Вы свою программную речь готовили, или у вас это жизненный опыт в части вашей деятельности? Вы говорите, медсестрой начинали, в травмпункте и так далее. Или вы готовили это, или это, действительно, реальности ваши, или это вы с книжки взяли где-то?

Егорова Ж.Э. Я взяла это из реальных своих задумок и из нашей программы, с которой мы шли к своим избирателям.

Федоров В.Ю. Спасибо.

Председательствующий.  Спасибо. Ирина Викторовна Енторова, пожалуйста.

Енторова И.В. Уважаемая Жанна Эдуардовна, у меня вот такой вопрос. Вы знаете,   

что во всех районах закрыта комиссия МСЭК по инвалидности. Вы говорите, будет выезжать комиссия и работать. Вот живой пример по Усть-Майскому району. Выезжает комиссия МСЭК работать. У нас в районе 6 тысяч населения, расстояние очень большое. Приезжает на три дня работать и уезжает. Они не обхватывают всех инвалидов. А  инвалиды, которые на колясках,  допустим, 300 километров до Усть-Маи не могут доехать и остаются без инвалидности. Как вы на это смотрите? Ваши предложения, как вы будете работать с комиссиями МСЭК? 

Егорова Ж.Э. Это  зависит от организации работы в лечебном учреждении. Потому что я какое-то время работала в Оленекском улусе, Момском улусе и знаю, что такое выездные бригады медико-социальной экспертизы. И мы все знаем, МСЭК – это федеральная организация. Все врачи, которые работают в этом районе, должны знать, какие больные выходят на инвалидность и должны их подготовить заранее. Все зависит от организации. 

Председательствующий. Спасибо. Юрий Николаевич Садовников. Пожалуйста. 

Садовников Ю.Н. Комитет называется по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. К сожалению, я о второй части не услышал, попросил бы вас пояснить, особенно по социальной защите, труду и занятости, что собираетесь сделать. 

Егорова Ж.Э. Я просто не успела озвучить. Мне, как женщине, как многодетной матери, как человеку, который прожил в сельской местности более 20-ти лет, очень близки эти вопросы. Нужно уделять пристальное внимание незащищенным слоям населения, разработать местные программы по решению социальных проблем защищаемых государством категорий населения. Важный вопрос также стоит о реабилитации, трудоустройстве лиц с ограниченными возможностями здоровья. 

Председательствующий. Спасибо. Алина Романовна Винокурова, пожалуйста. 

Винокурова А.Р. Жанна Эдуардовна! Что такое медицинский аутсорсинг, и как его можно применить? 

Егорова Ж.Э. У меня в программном выступлении было: ввести шире виды медицинского и не медицинского аутсорсинга. Мы должны понять, что такое аутсорсинг. Аутсорсинг – это когда какое-то предприятие или организация отказывается от каких-то видов деятельности. В нашей республике не медицинский аутсорсинг постепенно вливается в работу. Для чего я  предлагаю ввести медицинский аутсорсинг? Мы должны понять, что в медицине есть клиническое и параклиническое направления. Клиническое направление – это когда хирург оперирует, получает инъекции, процедуры. А параклиника – это тоже обследование, те же анализы, тот же УЗИ, МРТ, та же компьютерная томография, исследования. Вот этот медицинский аутсорсинг можно перевести на частно-государственное партнерство. У нас труднодоступное медицинское обследование. Мы понимаем, что не у всех жителей нашей республики есть возможность пройти обследование. Если это перевести на медицинский аутсорсинг, тогда можно было решить эти вопросы. У нас опять получается диспансеризация. Мы у больного или конкретно у частного человека нашли какое-то заболевание на ранней стадии – лечить его будет легче.

Председательствующий. Спасибо. Василий Васильевич Тимофеев, пожалуйста.

Тимофеев В.В. Добрый день, я Жанну Эдуардовну знаю как высококлассного специалиста. 

Председательствующий. Вопрос, пожалуйста.

Тимофеев В.В. Она долгое время работала в здравоохранении. Я кратко скажу свое мнение. В этом комитете нужен человек, который бы знал специфику.

Председательствующий. Василий Васильевич, вопрос, пожалуйста. 

Тимофеев В.В. Вопрос такой. Жанна Эдуардовна, есть новый федеральный закон, который ограничивает, именно из-за этого страдает сельская местность. Какие меры вы предприняли бы именно в сельской местности, чтоб здравоохранение работало нормально?

Егорова Ж.Э. Основным направлением в современном здравоохранении стоят вопросы создания и укрепления медико-первичного осмотра населения, то есть создание условий для того, чтобы жители отдаленных местных наслегов обследовались именно в первичном звене. И вот эта медико-первичная помощь должна быть обязательно бесплатной. Потом должна быть равнодоступность, равное лечение. Каждый человек, независимо от того, где он живет, в отдаленном районе или в городе, должен получать равную медицинскую помощь.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы закончились. Садитесь, пожалуйста. Есть желающие выступить? Записались 3 человека. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 60, против -  1, воздержалось -  0).  Принято.  Записались Федоров, Филиппова, Григорьев. Федоров, пожалуйста, Владимир Юрьевич. 

Федоров В.Ю.  Ну, вот я как раз задавал вопросы с самого начала. Многие депутаты поймут, записался специально в самом начале, чтобы сказать об  альтернативе. И сейчас вы, депутаты, поймете, какая разница. Вот сейчас человек выступал, это уровень министра. Человек развернуто рассказывает о том, что он делает, знает, и может применить это. Есть разница. Соответственно, что мы сегодня делаем для уровня Государственного Собрания (Ил Тумэн)? Мы занижаем статус Государственного Собрания (Ил Тумэн). Я 100-процентно знаю, какой сегодня будет результат. И все мы об этом знаем. Я это озвучу, потому всегда говорил то, что есть на самом деле. 

Жанна Эдуардовна выступает, а мне уже искренне внутри обидно за Госсобрание (Ил Тумэн), что сегодня не ее кандидатура была выставлена первой на фракциях. Это она должна сегодня реально представлять интересы для поднятия уровня и доверия, в первую очередь, наших жителей республики к Государственному Собранию (Ил Тумэн): четкие, развернутые ответы, понятная биография, осознание реальности, в которой она живет, понимание ситуации в республике. Готовить человека не надо, специалист готовый. Подумайте, пожалуйста. Сегодня нам что нужно: кресло, человек, который будет послушно выполнять рекомендации нашего вышестоящего руководства, или нам нужен работоспособный парламент? Что составляет цель сидящих в этом зале? Правильно, в то же время и депутатов слушать. Я согласен с вами. Поэтому я предлагаю подумать. Понимаю, что есть решение фракции, есть какие-то определенные договоренности и так далее. Давайте подумаем о специалистах, которые у нас есть, их нужно использовать,  работать с ними на практике. И тогда у нас с вами будет хороший продукт. Тот продукт, для которого мы здесь с вами собрались. Я призываю все-таки подумать, поменять немножко работу Госсобрания (Ил Тумэн): не там решать в 5 часов вечера, где обычно это делается, а здесь, в Госсобрании (Ил Тумэн). Спасибо большое, народные депутаты. Подумайте, пожалуйста, об этом. Я вас призываю все-таки проголосовать за Жанну Эдуардовну. Это человек реально достойный, вы разницу видите, спасибо большое. 

Председательствующий.  Филиппова Марфа Семеновна, пожалуйста. Микрофон Филипповой Марфе Семеновне включите. Говорите.

Филиппова М.С. Уважаемый Председатель, уважаемые народные депутаты, сегодня очень серьезный вопрос  у нас рассматривается, это касается лично здоровья каждого человека. Председателем такого серьезного социального комитета, который рассматривает здравоохранение, социальную защиту, труд и занятость, мне кажется, должен быть профессионал в этом деле. В данном случае кандидатура Жанны Эдуардовны Егоровой самая подходящая: врач-хирург высшей категории, с тридцатилетним стажем, отличник здравоохранения Республики Саха (Якутия), отличник здравоохранения Российской Федерации, компетентный руководитель. Комитет здравоохранения, социальной защиты, труда и занятости под ее руководством,  думаю, добьется своих целей. Прошу поддержать эту кандидатуру. Спасибо.

Председательствующий.  Спасибо. У нас опять табло погасло, вы напомните, кто еще. Пожалуйста, Юрий Иннокентьевич.

Григорьев Ю.И. Я призываю моих коллег поддержать кандидатуру Жанны Эдуардовны как специалиста, проработавшего в области здравоохранения порядка тридцати лет. Самое удивительное для меня в ее кандидатуре – это то, что она по образованию является врачом-хирургом, который лечит на самых критичных последних стадиях.  В своем выступлении она отразила мысль, что нельзя доводить жителей нашей республики до такого критического состояния, чтобы они поступали к хирургу. И основное свое направление работы она видит в профилактике всех заболеваний. Всегда, мы знаем, предупредить лучше, чем потом исправить. Дай бог, чтоб продолжительность жизни в нашей республике выросла, чтобы все жители нашей республики жили дольше, и я считаю, что именно для этого и нужны такие специалисты, тем более, на такой должности.  Я считаю, что кандидатура женщины как человека компромиссного, была бы намного лучше.  Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Перечень записавшихся исчерпан. Есть  еще предложения? Других предложений нет. Приступаем к режиму голосования. Мы голосуем за включение данной кандидатуры в список для голосования.  Режим голосования. (За - 45, против -  12, воздержалось -  5). Решение принято. У нас в данном комитете на должность председателя две кандидатуры. Есть у народных депутатов, у фракций еще кандидатуры на эту должность? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий. Нет других предложений. Идем дальше. 

На должность председателя постоянного комитета по селу и аграрной политике предлагается кандидатура Саввина Дмитрия Васильевича. Дмитрий Васильевич, пожалуйста. Есть предложения по данной кандидатуре? 

Из зала. Нет.  

Председательствующий. Прошу садиться. Желающие выступить? Вопросы? Прошу включить режим голосования. (За - 60, против - 0, воздержалось  - 0). Принято. 

На должность председателя постоянного комитета по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии предлагается кандидатура Прокопьева Владимира Михайловича. Есть предложения по данной кандидатуре? Нет. Желающие выступить? Вопросы? Режим голосования. (За - 63, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Имеются ли у фракции, народных депутатов дополнительные предложения по данному комитету? Нет.

На должность председателя постоянного комитета по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций предлагается кандидатура Григорьевой Антонины Афанасьевны. Есть предложения по данной кандидатуре? Вопросы? Выступления? Ставится на голосование  включение в проект постановления кандидатуры Григорьевой Антонины Афанасьевны. Режим голосования. (За - 57, против - 0, воздержалось - 0). Принято. По данному комитету есть другие предложения у фракции, у народных депутатов? Идем дальше.

На должность председателя постоянного комитета по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту предлагается кандидатура Баишева Юрия Петровича. Есть предложения по данной кандидатуре? Вопросы? Желающие выступить? Режим голосования. (За - 60, против - 0, воздержалось - 0). Принято. По данному комитету у фракций, у народных депутатов есть другие предложения?  Идем дальше.

На должность председателя постоянного комитета по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера предлагается кандидатура Голомаревой Елены Христофоровны. Есть предложения по данной кандидатуре? Вопросы, предложения? Желающие выступить? Режим голосования. (За - 61, против - 1, воздержалось - 0). Принято.  По данному комитету у фракций, у народных депутатов есть альтернативные предложения?  Идем дальше. 

На должность председателя Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) предлагается кандидатура Уарова Александра Сергеевича. Александр Сергеевич, поднимитесь, пожалуйста. Садитесь.  Есть предложения по данной кандидатуре? Вопросы? Желающие выступить? Режим голосования. (За - 59, против - 1, воздержалось - 1). Принято.  У фракций, у народных депутатов есть предложения по данному комитету?  Идем дальше.

На должность председателя мандатной и регламентной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) предлагается кандидатура Филипповой Марфы Семеновны. Есть предложения по данной кандидатуре? Вопросы? Есть необходимость ее послушать? Режим голосования. (За - 58, против - 2, воздержалось - 1). Принято.  У фракций, у народных депутатов есть предложения по данной комиссии?  Виктор Николаевич Губарев, пожалуйста.

Губарев В.Н. Уважаемые народные депутаты! От фракции КПРФ мы выдвигаем на должность председателя мандатной и регламентной комиссии народного депутата Аммосова Петра Револьдовича.

Председательствующий. Спасибо. Есть предложение по кандидатуре Аммосова Петра Револьдовича. Петр Револьдович, пожалуйста, к трибуне. 

Аммосов П.Р. Добрый день, уважаемые коллеги! Выдвижение моей кандидатуры на должность председателя мандатной и регламентной комиссии я воспринимаю как непростую, в тоже время огромную ответственность перед депутатским корпусом республики,  в котором представлено пять политических партий. В случае избрания на эту должность постараюсь оправдать высокое доверие депутатов. В своей работе я постараюсь в первую очередь обращать внимание на исполнение наказов наших избирателей, депутатской этики, соблюдать Конституцию Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), федеральных законов и законов Республики Саха (Якутия). У меня все.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы к Петру Револьдовичу? Записался один человек. Есть еще желающие? Подводим черту. Виктор Николаевич Федоров, пожалуйста.

Федоров В.Н. Вкратце  биографию расскажите, пожалуйста. 

Аммосов П.Р. До избрания народным депутатом я работал здесь, в Государственном Собрании (Ил Тумэн), старшим референтом постоянного комитета по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера. По специальности – инженер-землеустроитель, окончил Омский государственный аграрный университет по специализации «землеустройство», а также Дальневосточную академию государственной службы – «менеджер государственного и муниципального управления». До этого возглавлял на Севере комитет по земельным ресурсам и землеустройству в Верхней Колыме. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросов больше нет. Петр Револьдович, садитесь, пожалуйста. Желающие выступить по данной кандидатуре? Записался один человек. Подводим черту. Виктор Николаевич, пожалуйста. 

Губарев В.Н. Предложение наше не случайно от нашей фракции. Петр Револьдович Аммосов работал 5 с половиной лет в комитете по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера. Что можно отметить? Очень высокую работоспособность, знание документов, законов и регламента,  широкий кругозор.  Поэтому я предлагаю избрать его председателем  мандатной и регламентной комиссии. Нужно повысить роль этой комиссии, у него есть предложения для совершенствования. Петр Револьдович будет работать творчески, выслушивая всех, принимая решения, и эта комиссия действительно будет результативной. Предлагаю поддержать кандидатуру Аммосова Петра Револьдовича для избрания на эту должность. 

Председательствующий. Спасибо. Есть еще желающие выступить? А, мы подвели черту. Все, спасибо. 

Уважаемые коллеги! Мы прошли весь перечень  утвержденных нами комитетов и комиссии. Сейчас приступаем к процедуре  избрания ... (незаконченное предложение.)  А, Аммосова не включили? Извините, Петр Револьдович. Режим голосования за включение Аммосова Петра Револьдовича в список для голосования. (За - 47, против -  12, воздержалось -  3). Принято. Петр Револьдович включен в список. 

Уважаемые коллеги! Я прошу вас быть внимательными. Мы сейчас приступаем к процедуре голосования. У нас по одному комитету и по одной комиссии есть альтернативные кандидатуры. Мы сначала должны принять за основу проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) по данному вопросу, после этого будем голосовать. Порядок голосования у нас будет такой: озвучивается каждая кандидатура, включается режим голосования. Большинством от установленного числа. 

Дальше, по одному комитету и комиссии, где у нас есть альтернативы. Сначала включается режим голосования по первой кандидатуре. Если она не проходит, то включается вторая кандидатура. Если первая кандидатура набирает установленное большинство, то вторая кандидатура не голосуется. Порядок такой. Так, Егор Петрович, по ведению  у вас? Пожалуйста. 

Жирков Е.П. У меня по ведению, уважаемый Председатель, вопрос к вам. До голосования хочу акцентировать на этом внимание. Можем ли мы рассмотреть (5 лет назад мы вначале тоже попытались рассмотреть, но не приняли решение), чтобы, например, по двум, трем комитетам, ну, по крайней мере, по комитету по бюджету, комитету по здравоохранению, социальной защите, например, заместители председателей комитетов были бы на постоянной основе? На самом деле ничто этому не мешает, кроме воли самого парламента. Вот такой вопрос к Председателю.

Председательствующий.  Если мы внесем соответствующие  изменения в наши принятые законы, тогда мы сможем вернуться к этому вопросу дополнительно, а так как у нас эти законы приняты, регламент составлен в соответствии с этим принятым законом, то мы сегодня не можем переступить эту черту. 

Уважаемые коллеги, мы начинаем режим голосования. Ставится на голосование кандидатура Еремеева Алексея Ильича на должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по государственному строительству и законодательству. Прошу включить режим голосования. (За - 57, против - 3, воздержалось - 3). Решение принято. Алексей Ильич, я вас поздравляю. (Аплодисменты.)  

Ставится на голосование кандидатура Местникова Василия Александровича на должность председателя постоянного комитета по вопросам местного самоуправления. Режим голосования. (За - 59, против - 1, воздержалось - 3). Принято. Василий Александрович, я вас поздравляю. (Аплодисменты.) 

Ставится на голосование кандидатура Николаева Юрия Михайловича на должность председателя постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. Режим голосования. (За - 62, против - 1, воздержалось - 0). Принято. Уважаемые коллеги!  Давайте мы все поздравим Юрия Михайловича. (Аплодисменты.) 

Ставится на голосование  кандидатура Федорова Виктора Николаевича на должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству, туризму и развитию инфраструктуры. Режим голосования. (За - 59, против - 1, воздержалось - 2). Принято. Давайте поздравим Виктора Николаевича. (Аплодисменты.) 

Ставится на голосование  кандидатура Романова Александра Афанасьевича на должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. Режим голосования. (За - 62, против - 0, воздержалось - 1). Принято. Александр Афанасьевич, мы вас поздравляем. (Аплодисменты.)  

Ставится на голосование кандидатура Корякина Александра Ивановича на должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. Режим голосования. (За - 43, против - 14, воздержалось - 5). Принято. Давайте поздравим Александра Ивановича. (Аплодисменты.)  Жанна Эдуардовна будет работать в составе этого комитета, и, я думаю, те предложения, которые она здесь озвучила, сумеет претворить в жизнь и будет хорошей поддержкой председателю. 

Уважаемые коллеги!  Ставится на голосование кандидатура Саввина Дмитрия Васильевича на должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по селу и аграрной политике. Режим голосования. (За - 63, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Поздравляем Дмитрия Васильевича. (Аплодисменты.) 

Ставится на голосование на должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по земельным отношениям природным ресурсам и экологии кандидатура Прокопьева Владимира Михайловича. Режим голосования. (За - 61, против - 0, воздержалось - 1). Принято. Поздравляем Владимира Михайловича. (Аплодисменты.) 

На должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций ставится на голосование  кандидатура Григорьевой Антонины Афанасьевны. Режим голосования. (За - 60, против - 0, воздержалось - 2). Принято. Поздравляем Антонину Афанасьевну. (Аплодисменты.) 

На должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре и спорту ставится на голосование  кандидатура Баишева Юрия Петровича. Режим голосования. (За - 59, против - 0, воздержалось - 1). Принято.  Поздравляем Юрия Петровича. (Аплодисменты.) 

На должность председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера ставится на голосование  кандидатура Голомаревой Елены Христофоровны. Режим голосования. (За - 58, против - 0, воздержалось - 1). Принято. Давайте поздравим Елену Христофоровну. (Аплодисменты.)
 На должность председателя Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) предлагается кандидатура Уарова Александра Сергеевича. Режим голосования. (За - 59, против - 1, воздержалось - 3). Решение принято. Поздравим Александра Сергеевича. (Аплодисменты.) 

На должность председателя мандатной и регламентной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) ставится на голосование кандидатура Филипповой Марфы Семеновны. Режим голосования. (За - 41, против - 15, воздержалось - 7). Решение принято. Поздравим Марфу Семеновну. (Аплодисменты.) Петр Револьдович, мы вам желаем успешной работы в составе данной комиссии. 

Второй вопрос у нас исчерпан. До перерыва у нас еще 8 минут. Приступим к третьему вопросу. Третий вопрос повестки дня «О составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) пятого созыва».  Уважаемые коллеги, предлагаю проект постановления принять за основу. Режим голосования. (За - 49, против - 2, воздержалось - 1). Решение принято. По ведению есть желающие выступить? Егор Петрович, пожалуйста. 

Жирков Е.П. Да нет, уже актуальность прошла. 

Председательствующий. Владимир Юрьевич?

Федоров В.Ю. Александр Николаевич, для обеспечения эффективной работы, может, вернемся, третий вопрос решим да уйдем на перерыв,  а комитеты – это очень важно.

Председательствующий. Я не понял, повторите вопрос. 

Федоров В.Ю. Если мы сейчас перейдем к третьему, быстро его решим, досрочно прекращение сделаем и уйдем на перерыв, вернемся ко второму после перерыва и спокойно будем обсуждать, иначе мы сейчас увязнем, это же комитеты, много людей, нужно рассматривать кандидатуры. Ну, за основу приняли, вернемся к вопросу, практика есть такая. Восемь минут, мы ничего не решим: и начала не будет, и завершения нет. (Голоса в зале.) Просто вы озвучили как третий вопрос, мы решили, да, полномочия снимем и вернемся на второй. (Голоса в зале.) 

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Вы меня поправили, и я думаю, что это правильно. Мы сейчас рассматриваем второй вопрос «О составах постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн)». Это у нас не третий вопрос, а второй. Я думаю, что до перерыва мы постараемся его осилить. Давайте попробуем. 

Мы приняли за основу проект постановления. Об избрании в состав постоянных комитетов и комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) по государственному строительству и законодательству. Председатель у нас известен, состав у вас имеется. Пожалуйста, Егор Петрович.

Жирков Е.П. Уважаемый Председатель и коллеги! Я не подавал заявления для включения меня в состав этого комитета. И моя фамилия там оказалась без моего заявления. Не должно быть там моей фамилии! Я подавал заявление в комитет по строительству и ЖКХ, поскольку одномандатник. Поэтому  надо поправить, будьте любезны. 

Председательствующий. Руководителя фракции прошу принять во внимание заявление. Пожалуйста. Микрофон Ноговицыну Александру Александровичу.

Ноговицын А.А. Уважаемый Егор Петрович, во-первых, вчера было заседание фракции, на котором обсуждались эти вопросы. Вы отсутствовали, поэтому я считаю, что вопрос не стоит рассматривать. Фракция приняла решение, мы голосовали. Поэтому я предлагаю снять. 

Председательствующий. Хорошо. Но если у народного депутата есть самоотвод, то мы против этого ничего не можем сделать. У вас самоотвод, Егор Петрович? Микрофон Егору Петровичу.

Жирков Е.П. Не может быть самоотвода, потому что заявления не было. И фракция не имела права, она не может говорить о том, что любая фракция выше парламента. Парламент принимает решение. Мы сидим и депутатским корпусом принимаем решение. И неправомерно говорить, что раз фракция приняла решение, будьте любезны, вы не народный депутат, вы марионетка, там находитесь, а тут не находитесь. Поэтому, будьте любезны, снимите мою фамилию. Я буду озвучивать свою фамилию для включения в состав комитета по строительству и ЖКХ.

Председательствующий. Хорошо. Егор Петрович, все понятно. Но в данном случае у вас самоотвод. Потому что фракция включила вас в этот список, а я работаю в данном случае с документами, которые мне представила фракция, а не конкретно с каждым депутатом.
Жирков Е.П. Нет, это не так. 

Председательствующий. Я предлагаю самоотвод Егора Петровича принять. Фракция, я думаю, что вы у себя там разберетесь, где получилась ошибка. Без фамилии Жиркова Егора Петровича я предлагаю проголосовать первый пункт данного постановления. Владимир Юрьевич, у вас микрофон включен. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Пункт первый постановления.  Принято. 

Макаров Иван Константинович, по ведению. 

Макаров И.К. Есть замечание по фамилии Александра Николаевича Кима. У него фамилия Ким – Кимэн. А написано Ким Александр Николаевич. Я прошу это поправить. (Голос в зале.) По паспорту Ким? 

Из зала. По паспорту Ким Александр Николаевич. 

Председательствующий. Я думаю, протокольный отдел разберется.  Постоянный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) по вопросам местного самоуправления. Список у  вас имеется. Желающих выступить нет. Режим голосования. (За - 60, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Постоянный комитет по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. Список имеется. Желающие выступить? Федоров Владимир Юрьевич. 

Федоров В.Ю. У меня вопрос. В постановлении указано 15 членов комитета. То есть мы сейчас за них голосуем, дополнительно никаких списков нет, да?

Председательствующий. Это регламентный максимум. 

Федоров В.Ю. То есть все, что есть?

Председательствующий. Да.

Федоров В.Ю. Хорошо, спасибо. 

Председательствующий. Юрий Иннокентьевич Григорьев, пожалуйста.

Григорьев Ю.И. У меня предложение ввести вторую должность, чтобы было два  заместителя, и на эту должность выдвинуть Тимофеева Василия Васильевича. 

Председательствующий. Здесь у нас уже записаны два заместителя. Больше предложений нет? Режим голосования. (За - 55, против -  2, воздержалось  -  0). Решение принято. Спасибо. Перерыв по регламенту. 

 (После перерыва)

Председательствующий. Продолжаем работу. Предлагается следующий состав постоянного комитета по экономической, инвестиционной и промышленной политике, предпринимательству, туризму и развитию инфраструктуры. Список у вас имеется, согласован со всеми фракциями. Есть дополнения? Пожалуйста, Юрий Иннокентьевич Григорьев.

Григорьев Ю.И. Прошу уточнить: у нас в члены комиссии была кандидатура Власова Василия Михайловича. К сожалению, ее нет. Прошу уточнить. 

Председательствующий.  Так.

Григорьев Ю.И. Мы подавали заявление, прошу рассмотреть.

Председательствующий.  Власов Василий Михайлович, есть еще какие предложения?  (Голоса в зале.)
Григорьев Ю.И. Там 15 – рекомендательная характеристика,  необязательный критерий. (Голоса в зале.) 15 человек – необязательный критерий, это пожелание. Там есть «не менее» – жестко указано. 

Председательствующий.  Давайте мы так договоримся. У нас  данный комитет сформирован в составе 15 человек. Учтены пожелания каждой фракции и народных депутатов. Мы за пределы пятнадцати, установленного числа, выходить не будем. В данный комитет включены: 11 членов фракции «Единая Россия», 1 депутат с фракции «КПРФ», 1 депутат с фракции «ЛДПР», 1 депутат с фракции «Справедливая Россия» и самовыдвижением Ягнышев Михаил Владимирович. Вот 15 человек. Я склонен к тому, чтобы провести голосование по этим 15-ти кандидатурам. 
У нас есть два варианта: первый вариант – мы голосуем за весь состав сразу, если ни у кого  из предполагаемых членов данного комитета нет самоотвода; и второй вариант – так как появились дополнительные кандидатуры, мы голосуем за каждую кандидатуру по отдельности. Давайте мы определимся. Мы списком будем голосовать или за каждую кандидатуру отдельно? (Голоса в зале.) Прежде чем определиться, заслушаем все стороны, доводы, а потом придем к общему мнению. Гаврил Павлович Парахин, пожалуйста.

Парахин Г.П. Уважаемый Председатель! Уважаемые коллеги! Я являюсь представителем парламентской партии, став депутатом  по списку. Конечно же, хотелось бы мне сидеть вместе с Председателем, но так как в этом отношении пока я неопытный парламентарий, то хотелось бы возглавить комитет, но комитет не дали. Ближе всего мне по духу, по отношению к жизни и по пользе от нашей партии комитет по предпринимательству, потому что я являюсь предпринимателем. Но ввиду занятости, так как я возглавляю партию по республике, я отказался возглавлять комитет и хочу, чтобы мне дали должность заместителя этого комитета или второго зама. Спасибо. 

Председательствующий.  Хорошо. Федоров Владимир Юрьевич. 

Федоров В.Ю. Уважаемые депутаты!  Я вношу конструктивное пожелание. По регламенту мы внутри комитета рассматриваем замов и всех остальных или тут же на Госсобрании? Хорошо. Давайте высказывать пожелания, но сначала решим вопрос  с членами комитетов, а потом с замами. Во-первых, 15 человек – все, финиш, да? Василий Михайлович – очень достойная кандидатура, я нисколько не против нее, наоборот, за. Но если посмотреть на список, 11 членов комитета  – это практически партия «Единая Россия». Тут по одному досталось всем. Я предлагаю вот этот список, 11 человек… Ну, нельзя этих членов, самовыдвиженцев, по одному человеку секвестрировать. Давайте эти 11 человек проголосуем, там реально все представляют. Что, Мамедов, не защитит интересы? Защитит. Никитин Игорь – очень хороший, объективный. Владимир Михайлович очень опытный. Да все здесь достойные. Но вы уступите место Василию Михайловичу. Этот человек  достоин работать в этом комитете, у вас и так есть, кому представлять интересы партии. Поэтому у меня предложение такое: пожалуйста, давайте 11 человек проголосуем,  как есть,  как предложение поступило, и Василию Михайловичу уступим место, а потом списком. Ну, не пройдет – не пройдет, а этих всех оставляйте.

Председательствующий. Предложение зафиксировано. Егор Петрович Жирков, пожалуйста. 

Жирков Е.П. У меня выступление и по этой кандидатуре, и одновременно по ведению. Безусловно, мы должны голосовать при такой складывающейся ситуации по отдельности, но возможно принять только что озвученное предложение народного депутата Владимира Юрьевича Федорова по Василию Михайловичу Власову. Безусловно, раз озвучена такая кандидатура в такой комитет,  если мы не включим его, будет не то, что  несправедливость, а вообще грех будет. Поэтому здесь в самом деле либо руководитель фракции может принять, как говорится, за фракцию решение, он же произвольное решение принимал, например, за меня, и сейчас принять решение из 11 человек сделать 10, и тогда вопрос будет решен. Поэтому я предлагаю голосовать либо по отдельности, и, безусловно, за Власова Владимира Михайловича мы должны проголосовать, за такого уважаемого в республике человека, при отдельном голосовании, либо пойти на какой-то компромисс. 

Председательствующий. Спасибо. Юрий Иннокентьевич, у вас второе выступление? Микрофон Григорьеву Юрию Иннокентьевичу.

Григорьев Ю.И. У меня по ведению. Согласно пункту 4  статьи 14 кандидатур в члены комиссии не может быть, как правило, менее чем 5 и более чем 15 депутатов. Мы трактуем «как правило» как на наше рассмотрение. Предлагаю увеличить до 16-ти.

Председательствующий. Я предлагаю численный состав комитетов оставить на уровне 15-ти человек. Сначала мы определимся по численному составу. Кто за то, чтобы численный составов комитетов не увеличивать больше 15-ти, прошу голосовать. Режим голосования. (За - 49, против - 3, воздержалось - 3). 

Из зала. По ведению. 

Председательствующий. Идет режим голосования. Решение принято. То есть численный состав комитетов ограничивается 15-ю, как у нас в регламенте записано. Пожалуйста, Егор Петрович.

Жирков Е.П. Уважаемый Председатель, уважаемый Александр Николаевич, я прошу вас в следующий раз быть корректнее: вы предложили и сразу поставили на голосование. Это навязывание называется. У меня как раз по этому вопросу тоже было выступление и предложение. Зачем 15-ю ограничить, если в отдельных случаях мы можем из этого слова «как правило» сделать и 16 человек. Это не означает, что 16 человек будут вместо 15-ти человек зарплату получать. Поэтому здесь не надо, как говорится, делать абсолют и навязывать полностью свое мнение и ставить на голосование. Понятно, что ваше предложение сейчас проходящее, но надо же уважительно относиться. 

Председательствующий. Вы меня окончательно убедили в том, что я не навязывал свое мнение, потому что точно такое же предложение было озвучено фракцией «Справедливая Россия». Ваше выступление было бы только в поддержку предложению этой фракции. 

Так, уважаемые коллеги, у нас дополнительно появляются 3 кандидатуры. Так, кандидатура Парахина Гаврила Павловича в качестве заместителя председателя, кандидатура Власова Василия Михайловича и кандидатура Жиркова.  Егор Петрович, ваша кандидатура здесь? А, нет, извините, тогда у нас две кандидатуры. Выход один. Мы пойдем по поименному голосованию. Так получается? Да, каждого по отдельности будем голосовать. (Голоса в зале.) А? Как мы делаем? Идем по отдельности. Так, уважаемые коллеги, включаются все члены данного комитета, кроме Федорова Виктора Николаевича, по нему мы приняли принципиальное решение. Согласны с этим? Идем дальше. Так, пожалуйста, Иван Константинович по ведению.

Макаров И.К. Уточняющий вопрос: как будем определять победителей? Кто меньше получит, тот остается за бортом? Как у нас по регламенту? 

Председательствующий.  Данное голосование будет определяться большинством голосов от установленного числа. 

Макаров И.К. Тогда могут все пройти. Будет 16?

Председательствующий.  Нет, уважаемые коллеги, у нас каждый депутат имеет право голосовать 15 раз «за». (Голос в зале.)  Тогда он не включается. Так, кандидатура Макарова  Ивана Константиновича. Кто за? Режим голосования. (За - 57, против - 3, воздержалось - 1). Принято. 

Кандидатура Андросова Ивана Михайловича. Кто за? Режим голосования. (За - 51, против - 3, воздержалось - 4 ). Принято. 

Кандидатура Дудникова Александра Александровича. Кто за? Режим голосования. (За - 50, против - 4, воздержалось - 5). Принято. 

Кандидатура Иванова Семена Семеновича. Кто за? Режим голосования. (За - 55, против - 4, воздержалось - 2). Принято. 

Кандидатура Ларионова Сергея Александровича. Кто за? Режим голосования. (За - 49, против - 7, воздержалось - 4). Принято. 

Кандидатура Мамедова Алиша Забид-оглы. Кто за? Режим голосования. (За - 55, против - 4, воздержалось - 1). Принято. 

Кандидатура Михайлова Юрия Петровича. Кто за? Режим голосования. (За - 55, против - 3, воздержалось - 3). Принято. 

Кандидатура Никитина Игоря Юрьевича. Кто за? Режим голосования. (За - 54, против - 1, воздержалось - 6). Принято. 

Кандидатура  Романова Александра Афанасьевича. Кто за? Режим голосования. (За - 55, против - 4, воздержалось - 3). Принято. 

Кандидатура Членова Владимира Михайловича. Кто за? Режим голосования. (За - 56, против - 2, воздержалось - 3). Принято. 

Кандидатура Ягнышева Михаила Владимировича. Кто за? Режим голосования. (За - 49, против - 9, воздержалось - 5). Принято. 

Кандидатура Васильева Иннокентия Давыдовича. Кто за? Режим голосования. (За - 54, против - 6, воздержалось - 1). Принято. 

Кандидатура Парахина Гаврила Павловича. Кто за? Режим голосования. (За - 50, против - 6, воздержалось - 5). Принято. 

«Справедливая Россия», у вас кандидатура Владимира Юрьевича согласована? 

Кандидатура Федорова Владимира Юрьевича. Кто за? Режим голосования. (За - 45, против - 13, воздержалось - 4). Принято.  В целом по составу комитета. Режим голосования. (Голосование прервано.) (Голос в зале.) А, давайте проголосуем. Кандидатура Парахина Гаврила Павловича на заместителя председателя. Кто за? Режим голосования. (За - 29, против - 18, воздержалось - 9). Не принято. Кандидатура Власова Василия Михайловича. Режим голосования. (За - 27, против - 17, воздержалось - 16). Не принято. В целом по комитету режим голосования. (За - 54, против - 2, воздержалось - 1). Принято. 

Предлагается состав комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. Записалось два человека. Есть предложение подвести черту. Кто за? Режим голосования. (За - 58, против - 0, воздержалось - 0). Федоров Владимир Юрьевич, пожалуйста. Тогда вы нажмите на кнопку, чтоб снять. Егор Петрович Жирков. Пожалуйста.

Жирков Е.П. Уважаемые коллеги, вношу в состав постоянного комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству свою кандидатуру. 

Председательствующий. Порядок голосования такой же. Пожалуйста, Егор Петрович.

Жирков Е.П. Обоснование. Во-первых, я, как одномандатный депутат, одновременно общественный депутат, должен представлять интересы избирателей Центрального округа города Якутска именно в этом комитете по  избирательной программе. Во-вторых, я подавал заявление именно в этот комитет по ЖКХ и строительству. В принципе, не претендую на заместителя председателя комитета, но если был бы заместителем председателя комитета, был бы полезен и республике, и парламенту в таком качестве. Я сейчас себя выдвигаю только членом этого комитета. Прошу поддержать мою кандидатуру. Как депутат от города Якутска, я должен участвовать в работе этого комитета, в решении законодательных вопросов, в программах, которые формируются в Правительстве и проходят через постоянный комитет по строительству и коммунальному хозяйству. 

Председательствующий. Спасибо. Есть еще предложения? Владимир Михайлович, пожалуйста.

Членов В.М. Я предлагаю фракции «Единая Россия» пересмотреть наш состав. У нас в комитете по Арктике явно не хватает людей, чтобы принимать серьезные решения. Я бы предложил Миронову Александру Степановичу добровольно перейти к нам в комитет, а вместо него включить Жиркова. 

Председательствующий. Это личное дело товарища Миронова и руководителя фракции. Есть еще предложения? Так как у нас состав комитета 15 человек и появилась альтернативная кандидатура, приступаем к голосованию по списку, кроме Романова Александра Афанасьевича. 

Садовников Юрий Николаевич. Кто за? Режим голосования. (За - 53, против - 3, воздержалось - 2). Принято. 

Атаманченко Владимир Александрович. Кто за? Режим голосования. (За - 57, против - 2, воздержалось - 2). Принято. 

Акимов Андрей Афанасьевич. Кто за? Режим голосования. (За - 57, против - 1, воздержалось - 2). Принято. 

Алексеев Гаврил Николаевич. Кто за? Режим голосования. (За - 60, против - 0, воздержалось - 2). Принято.

 Андреев Иван Иванович. Кто за? Режим голосования. (За - 58, против - 2, воздержалось - 2). Принято.

 Корякин Александр Иванович. Кто за? Режим голосования. (За - 53, против - 6, воздержалось - 1). Принято.

 Земсков Виктор Васильевич. Кто за? Режим голосования. (За - 55, против - 3, воздержалось - 2). Принято.

Макаров Иван Константинович. Кто за? Режим голосования. (За - 54, против - 1, воздержалось - 0). Принято.

Миронов Александр Степанович. Кто за? Режим голосования. (За - 49, против - 4, воздержалось - 6). Принято.

Мамедов Алиш Забид-оглы. Режим голосования. (За - 58, против - 2, воздержалось - 2). Принято. 

Кошуков Александр Андреевич. Режим голосования. (За - 54, против - 6, воздержалось - 1). Принято. 

Енторова Ирина Викторовна. Режим голосования. (За - 49, против - 8, воздержалось - 3). Принято. 

«Справедливая Россия», у вас нет желания уступить одно место Жиркову Егору Петровичу? Желания нет.

Габышев Михаил Семенович. Режим голосования. (За - 40, против - 13, воздержалось - 8). Принято. 

Григорьев Юрий Иннокентьевич. Режим голосования. (За - 37, против - 18, воздержалось - 8). Принято. 

Жирков Егор Петрович. Режим голосования. (За - 44, против - 9, воздержалось  - 7).  Принято. За чертой.  А, вы предлагаете по рейтингу посчитать? Кто-то проголосовал два раза, и нарушена схема голосования. Если вы голосуете 15 раз «за», то один раз должны проголосовать «против». Юрий Николаевич, я прошу прояснить ситуацию.

Бацев Ю.Н. На самом деле сейчас парламент принял два взаимоисключающих решения. Потому что до этого уже было принято решение, что 15-ю ограничиться. Поэтому Председатель Государственного Собрания правильно пояснил, что те, кто проголосовал за 15 кандидатур, второй раз голосовать не должны. Единственное возможное решение – это переголосовать. 

Председательствующий. Кто за переголосование? Режим голосования. (За - 50, против - 6, воздержалось - 6). Принято. 

Кто за кандидатуру Егора Петровича Жиркова? Режим голосования. (За - 40, против - 13, воздержалось - 7). Принято.  Давайте определимся по рейтингу. Кто за это предложение? Прошу проголосовать.  Я правильно делаю, Юрий Николаевич? 

Бацев Ю.Н. В данном случае рейтинговое голосование не предусмотрено, но, как вариант, наверно, парламент может принять такое решение.

Председательствующий.  Если мы примем такое решение о том, что будем считать голоса по рейтингу, мы правильно решение примем?

Бацев Ю.Н. В регламенте записано, что избранным считается набравший  большинство от числа избранных депутатов. Все 16, за которых проголосовано, они, получается, по регламенту проходят. Рейтинг здесь не предусмотрен. 

Председательствующий.  Ограничение по численности? 

Бацев Ю.Н. Ограничение по численности проголосовали – 15 человек. Поэтому я второй раз только могу повторить, что парламент по существу принял 2 взаимоисключающих решения. Может, надо определиться по численности в порядке исключения для комитета, как вариант выхода из положения. 

Председательствующий.  Как Председатель,  я предлагаю определиться рейтинговым голосованием, у нас голосование уже по всем кандидатурам состоялось. Секретариат, я прошу вас посчитать, кто у нас получил самый низкий рейтинг по результатам данного голосования,  и он останется за чертой и не войдет в состав этого комитета. Согласны? Кто за это предложение? Прошу проголосовать. Режим голосования. (За - 55, против - 4, воздержалось - 1). Принято. В целом по комитету тогда мы сейчас не голосуем. Так, идем дальше. 

Предлагается состав постоянного комитета по селу и аграрной политике. Есть предложения? Нет предложений? 

Из зала. Есть, есть у нас.

Председательствующий.  Так, Аммосов Петр Револьдович.     

Аммосов П.Р. Уважаемые коллеги, у меня есть предложение включить в состав постоянного комитета по аграрной политике и селу Васильева Иннокентия Давыдовича, проживающего в сельской местности, знающего вопросы, касающиеся сельских проблем, юриста по образованию, практикующего хозяйствующего субъекта. Прошу поддержать. 

Председательствующий. Васильев Иннокентий Давыдович. 

Аммосов П.Р. Да.

Председательствующий. Заявление имеется? Виктор Николаевич, я этого заявления не видел. Орготдел, есть заявление? Сам Васильев Иннокентий Давыдович где? Депутат присутствует. Предложение от субъекта законодательной инициативы поступило. В случае если пройдет, а заявление не написано, то, я думаю, напишет задним числом. Грубого нарушения я не вижу, хотя предлагаю фракции быть более аккуратной в этом вопросе. 

Идем по списочному голосованию, кроме Саввина Дмитрия Васильевича. Иванов Семен Семенович. Режим голосования. (За - 58, против - 1, воздержалось - 0). Принято.
 Владимиров Леонид Николаевич. Режим голосования. (За - 60, против - 0, воздержалось - 1). Принято.  

Андреев Иван Иванович. Режим голосования. (За - 57, против - 1, воздержалось - 3). Принято.

Атаманченко Владимир Александрович. Режим голосования. (За - 55, против - 2, воздержалось - 1). Принято. 

Баишев Юрий Петрович. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 2). Принято. 

Голомарева Елена Христофоровна. Режим голосования. (За - 51, против - 1, воздержалось - 3). Принято. 

Добрянцев Анатолий Анатольевич. Режим голосования. (За - 56, против - 2, воздержалось - 1). Принято. 

Еремеев Алексей Ильич. Режим голосования. (За - 54, против - 3, воздержалось - 2). Принято. 

Местников Василий Александрович. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 2). Принято. 

Михайлов Юрий Петрович. Режим голосования. (За - 50, против - 1, воздержалось  - 4). Принято. 

Потапов Василий Валерьевич. Режим голосования. (За - 54, против - 2, воздержалось  - 0). Принято. 

Слепцов Александр Ильич. Режим голосования. (За - 57, против - 1, воздержалось  -  2). Принято. 

Тимофеев Василий Васильевич. Режим голосования. (За - 51, против - 4, воздержалось  - 4). Принято. 

Винокурова Алина Романовна. Режим голосования. (За - 46, против - 7, воздержалось  - 7). Принято. 

Васильев Иннокентий Давыдович. Режим голосования. (За - 30, против - 15, воздержалось  - 13). Не принято. 

В целом по комитету. Режим голосования. (За - 59, против - 0, воздержалось  - 0). Принято. 

Предлагается следующий состав постоянного комитета по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии. Есть предложения у депутатов? Владимир Александрович Атаманченко, пожалуйста. 

Атаманченко В.А. Я хотел бы предложить вернуться к вопросу определения членов комитета по строительству и ЖКХ. У нас есть результат. 

Председательствующий. После комитета мы перейдем к этому вопросу.  Других предложений нет. Режим голосования. (За - 61, против - 0, воздержалось  - 0). Принято. В целом по комитету. Режим голосования. (За - 62, против -  0, воздержалось -  0). Принято. 

Предлагается следующий состав постоянного комитета по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации, делам общественных организаций. Есть предложения? Андросов Иван Михайлович, пожалуйста.

Андросов И.М. Уважаемый  Александр Николаевич, уважаемые коллеги! Я бы предложил свою кандидатуру на должность второго заместителя председателя этого комитета.

Председательствующий. Иван Михайлович, я прошу извинить, здесь небольшая опечатка. Была включена ваша кандидатура как заместителя.

Андросов И.М. Спасибо. 

Председательствующий. Есть другие предложения?  Режим голосования с учетом замечания. (За - 57, против -  0, воздержалось -  0). Принято. В целом по комитету. Режим голосования. (За - 60, против -  0, воздержалось -  0). Принято.

 Предлагается следующий состав постоянного комитета по делам семьи, детства, молодежи, физической культуре  и спорту. Есть предложения? Предложений нет. Режим голосования. (За - 60, против -  0, воздержалось -  0). Принято. В целом по комитету. Режим голосования. (За - 55, против -  0, воздержалось  - 1). Принято. 

Предлагается следующий состав постоянного комитета по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера. Есть предложения? Владимир Михайлович, пожалуйста.

Членов В.М. (Микрофон отключен)… первым заместителем, обосновываю: 4 арктических улуса, где я победил в упорной борьбе, заслуживают этого. 

Председательствующий. А у нас так и есть. Режим голосования. (За - 60, против - 0, воздержалось - 0). Принято. В целом по комитету. Режим голосования. (За - 62, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

 Предлагается следующий состав Контрольного комитета Государственного Собрания Республики Саха (Якутия). Есть предложения? Владимир Юрьевич, пожалуйста. 

Федоров В.Ю. Уважаемые народные депутаты, я хочу предложить, Александр Сергеевич, в первую очередь вам, наверное, свою помощь как второго зама. Обосную: о моей работе в Контрольном комитете как зампредседателя на постоянной основе вам известно, знаю работу очень хорошо. Понимаю, что Игорь Юрьевич – человек занятый, очень хорошей, важной для республики работой занимается и может быть где-то занят и так далее, я всегда могу его заменить. Думаю, что вам будет больше помощи от меня, в случае отъезда куда-то за пределы города я могу в Контрольном комитете провести заседание и так далее. Работу эту хорошо знаю, планы работы, буду хорошей поддержкой в этой части и готов работать. Просьба вторым заместителем мою кандидатуру вынести на голосование.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Комитет небольшой, давайте мы дадим возможность внутри комитета им посоветоваться, а потом на следующее заседание вы вынесете согласованную кандидатуру. Хорошо? С учетом этого по составу комитета режим голосования. (За - 63, против - 0, воздержалось - 0). Принято. В целом по комитету. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Предлагается следующий состав постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. Есть предложения? Нет предложений. Режим голосования. (За - 61, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  В целом по комитету. Режим голосования. (За - 55, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Предлагается следующий состав мандатной и регламентной комиссии. Есть предложения? 

Губарев В.Н. У меня предложение. Там один только заместитель, и еще заместителем Енторову Ирину Викторовну предлагаем в мандатную комиссию. 

Председательствующий.  Хорошо, давайте в комиссии пусть сами определятся, потом внесут на рассмотрение в следующий раз. Договорились? С учетом этого режим голосования по составу комиссии. (За - 60, против - 0, воздержалось - 0). Принято. В целом по комиссии режим голосования. (За - 56, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Есть предложение послушать секретариат, пожалуйста. Депутат Атаманченко.  

Атаманченко В.А. Уважаемый Председатель, уважаемые депутаты, по 16-ти  кандидатурам, выставленным на голосование, наименьшее количество голосов набрал Григорьев Юрий Иннокентьевич. Таким образом, членами комитета по строительству и ЖКХ ... (незаконченное предложение.)   

Председательствующий.  Спасибо. С учетом сообщения секретариата в целом по комитету режим голосования. (За - 59, против - 1, воздержалось - 3). Принято. 

Уважаемые коллеги, мы принимали постановление за основу, мы прошли все пункты проекта постановления, я предлагаю проголосовать за проект постановления в целом. Режим голосования. (За - 60, против - 1, воздержалось - 1). Принято. Комитеты и комиссия у нас сформированы, парламент буквально с сегодняшнего дня, Галина Иннокентьевна, может  приступить к рассмотрению проекта бюджета Республики Саха (Якутия). Давайте друг друга поздравим. (Аплодисменты.)
Вопрос повестки № 3. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О досрочном прекращении полномочий народного депутата Республики Саха (Якутия)». Уважаемые народные депутаты! На прошлом пленарном заседании мы с вами наделили полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Акимова Александра Константиновича. 

В соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутат Республики Саха (Якутия)» вам представлен проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О досрочном прекращении полномочий народного депутата Республики Саха (Якутия)». В сопроводительных материалах имеется заявление Акимова Александра Константиновича. Я думаю, вопросов нет, процедурные вопросы соблюдены. 

Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О досрочном прекращении полномочий народного депутата Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 61, против - 0, воздержалось  - 0). Принято. 

Четвертый вопрос повестки дня. О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О руководителе аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». 

Уважаемые народные депутаты! В соответствии с частью 2 статьи 13 Конституционного закона «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)»  представляю кандидатуру Кравцова Юрия Николаевича для утверждения в должности руководителя аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Многие из присутствующих знакомы и работали с Юрием Николаевичем в исполнительных органах государственной власти и здесь у нас в парламенте  четвертого созыва. Юрий Николаевич с апреля 2005  года по 2010 год работал старшим референтом, заместителем руководителя секретариата Президента Республики Саха (Якутия), а затем помощником Президента Республики Саха (Якутия). С июня 2010 года работает руководителем аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Есть предложения по кандидатуре Кравцова Юрия Николаевича? Есть необходимость его выслушать, вопросы? (Голоса в зале.) Вопросов нет. Садитесь, пожалуйста.

 В соответствии с регламентом его кандидатура голосуется тоже в обычном порядке. Уважаемые депутаты,  кто за то, чтобы утвердить кандидатуру Кравцова Юрия Николаевича в должности руководителя аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн)? Режим голосования. (За - 62, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Давайте поздравим Юрия Николаевича и пожелаем успехов. (Аплодисменты.) От слаженной динамичной работы аппарата очень во многом зависит качество работы Государственного Собрания (Ил Тумэн). Я, как Председатель, на вас надеюсь, ваша работа в четвертом созыве состояла не только из достижений, но и из упущений. Я думаю, что в пятом созыве у вас достижений будет гораздо больше, чем упущений. 

Уважаемые коллеги! У нас был проголосован еще один вопрос. Слово предоставляется народному депутату Федорову. Пожалуйста, Владимир Юрьевич. Микрофон Федорову Владимиру Юрьевичу.

Федоров В.Ю. Спасибо, Александр Николаевич. Я буду коротко говорить. Те депутаты, которые знают работу парламента четвертого созыва, третьего созыва, наверно, поймут, о чем я говорю, а тех, кто сегодня еще только начинает работать, я прошу с пониманием отнестись, если какие-то вопросы будут непонятны, уточнять. 

Александр Николаевич, у нас ведется и будет вестись работа по избранию судей, мы сегодня избирали председателей комитетов и так далее, а объективок нет. Появляются лишние вопросы, на практике всегда начинаются уточнения.  Если есть объективка, смотрим – эти вопросы отпадают. Поэтому аппарату надо предусмотреть и учесть это для обеспечения быстрой и эффективной работы. 

Дальше, процедурный вопрос. Когда вы подводите черту, мы голосуем. И в третьем, и в четвертом созыве, и сейчас мы все равно будем задавать вопрос, кто записался. Тоже отвлекает внимание, и это ни к чему. Все равно приходится потом озвучивать. Убедительная просьба эти вопросы учесть. То есть записались, вы озвучили – мы вопросов не задаем. 

Следующее. У нас есть такой опыт, когда аппарат раздает некоторые материалы, которые согласованы во фракциях, либо объединенные какие-то документы, в данном случае это список кандидатов. Это не секретные документы, их нет необходимости скрывать, мы все равно об этом узнаем. Поэтому у меня просьба: если нет возможности предоставлять эти документы в электронном виде, то раздавать их. Не нам индивидуально подходить и интересоваться:  «Дайте мне этот документ», а предоставлять возможность, чтобы депутаты его получали. 

Завершающий вопрос – это наша рассадка. Я об этом говорил первому заместителю Госсобрания и вам, депутатам, говорил. Я считаю сегодняшнюю  нашу рассадку немного неправильной. Все, что имеет успех или так называемую стабильность, не надо было менять. Мы как-то по-арабски сели справа налево и вниз спустились. Во-первых, мы, городские депутаты  (одна треть республики – это город) находились всегда там. Нас 9 человек, мы пытались помогать парламенту работать и идеи озвучивали. У меня просьба подумать по поводу рассадки. Здесь есть немаловажная вещь – это энергетика. Мы все время задаем тон в парламенте, происходит обсуждение. А на этих рядах по-арабски неловко сидеть. Все, что касается сегодняшней рассадки, – это необычное ноу-хау – меня, например, вводит в непонятное заблуждение. Почему мы так сели? Почему 15 лет была такая рассадка, а сейчас такая? Давайте подумаем, вернемся  к той стабильности и к той работе, которая была раньше. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Предложения прозвучали, я думаю, что аппарат учтет, особенно в части более аккуратной подготовки документов. Я прошу народных депутатов учесть и то, что аппарат в пятом созыве только-только приступает к работе. Я думаю, эти шероховатости мы быстро должны уладить. Это первое. 

Второе, завтра, если не ошибаюсь, будет для народных депутатов небольшой семинар по прохождению документов, по работе с документами и так далее, это готовит аппарат Государственного Собрания. Я прошу народных депутатов, кто заинтересован, принять в этом семинаре участие.

Третье, по рассадке. Я тут никаких национальных дискриминаций не вижу, тут никаким арабизмом, я думаю, не пахнет. А насчет того, что задают тон больше городские депутаты, чем сельские или еще что-то, – я так не считаю. И произведенная рассадка, я думаю, меняться не будет.

 Уважаемые коллеги, повестка дня исчерпана, я благодарю всех за работу. Есть небольшое объявление, прошу внимания, следующее заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  состоится 7-8-го ноября сего года. Спасибо. На этом второе (очередное) заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  объявляется закрытым.

Звучат Государственный  гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия)  

