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18 декабря 2015 года

Председательствующий. Добрый день, уважаемые коллеги. Прошу зарегистрироваться. Присутствуют 52 народных депутата. Кворум, необходимый для продолжения работы, имеется. Продолжаем нашу работу. 

Вопрос повестки № 21 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2 и 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке ведения органами местного самоуправления в Республике Саха (Якутия) учета малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма». Законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Корякина, Балабкиной, Атласовой, первое чтение. Доклад Александра Ивановича Корякина, председателя постоянного комитета по здравоохранению, социальной защите, труду и занятости. Александр Иванович. (Голоса в зале). Коллеги, есть предложение принять по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Что-то вы сегодня бодро начали.  Законопроект ставится на голосование в первом чтении. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Александр Иванович.

Корякин А.И. Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые народные депутаты! Данный законопроект рассмотрен на заседании комитета 11 декабря. На законопроект получены положительные заключения Правительства, государственно-правового управления парламента, прокуратуры, Министерства юстиции. Комитет предлагает принять во втором и окончательном чтениях. Спасибо.

Председательствующий. Коллеги, комитет предлагает данный законопроект  принять в окончательном чтении. Нет других предложений? Других предложений нет.  Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуется постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 41, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 
Владимир Михайлович. Микрофон Прокопьеву Владимиру Михайловичу. 

Прокопьев В.М. Спасибо. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые коллеги, у меня есть просьба вернуться к повестке дня и дополнительно 50-м вопросом повестки включить проект постановления о поправках к проекту федерального закона № 930602-VI.

Председательствующий. Я хотел в конце это включить и проголосовать сразу. Ну, давайте вернемся к повестке. Нет других предложений? Пожалуйста, Владимир Михайлович.

Прокопьев В.М. Сейчас прошу поставить на голосование вопрос о включении в повестку 50-м вопросом. 

Председательствующий. Нет. Владимир Михайлович, у нас этот вопрос есть в повестке дня.

Прокопьев В.М. Понял. Надо проголосовать? Нет?

Председательствующий. Нет. Вы предложение, которое сейчас вносите, скажите. У вас таблица готова? 

Прокопьев В.М. Да.

Председательствующий. Давайте.

Прокопьев В.М. Таблица готова. Уважаемые коллеги, таблица подготовлена, и она состоит из 10 позиций. Я бы просил обратить внимание лишь на следующие основные моменты. У вас таблица на руках?

Председательствующий. Таблица со вчерашнего дня находится на планшетах у каждого депутата. Второй вопрос повестки. 

Прокопьев В.М. Александр Николаевич, мы вчера смотрели один вопрос. Сегодня прошу включить в повестку дополнительный вопрос.

Председательствующий. Владимир Михайлович, давайте мы вернемся в конце и решим этот вопрос. Что вы торопитесь, Владимир Михайлович?

Прокопьев В.М. Хорошо.

Председательствующий. Я вчера вас просил не торопиться, а вы все торопитесь-торопитесь. Давайте пойдем по порядку. 

Вопрос повестки № 22 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия) по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов».  (Голоса в зале). Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? По названию закона: это что за конвенция? Чья конвенция? Республиканская, федеральная? Полное название конвенции, будьте добры, включите. Как называется эта конвенция полностью, чья конвенция и так далее. Она же имеет полное наименование. Алена Николаевна, название этой конвенции передайте редакторам, чтобы они полностью это написали. У вас написано: конвенция о правах инвалидов. Чья конвенция, когда принята и так далее. Нет полного наименования, я об этом говорю. Поняли, да?  Вот с этим замечанием ставится на голосование проект закона  в первом чтении. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  Александр Иванович. 

Корякин А.И.   Уважаемые коллеги, данный законопроект был рассмотрен на заседании комитета 11 декабря. Получены положительные заключения всех контролирующих органов. Комитет предлагает принять во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Коллеги, комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Нет других предложений? Других предложений нет. Замечание учтите. Ставится на голосование законопроект во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуется постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 23 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 17 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения Республики Саха (Якутия) от туберкулезной инфекции и оказании противотуберкулезной помощи». Законодательная инициатива народных депутатов Корякина, Балабкиной, первое чтение. Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится на голосование. Режим первого чтения. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Александр Иванович.

Корякин А.И. Уважаемые коллеги, на законопроект получены положительные заключения государственно-правового управления аппарата парламента, прокуратуры, Министерства юстиции. Комитет предлагает принять во втором и окончательном чтениях. Прошу поддержать.

Председательствующий. Коллеги, нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуется постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо.

 Вопрос повестки № 24 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народного депутата Виктора Николаевича Федорова, первое чтение. (Голоса в зале). Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится  на голосование. Первое чтение. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  Александр Иванович.

Корякин А.И. Уважаемые коллеги, данный законопроект был рассмотрен на комитете 11 декабря. Получены положительные заключения Главы, государственно-правового управления аппарата парламента, прокуратуры, Министерства юстиции. Комитет предлагает поддержать во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Коллеги, нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуем за постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 25 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи, переданными для осуществления исполнительным органам государственной власти Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства республики, первое чтение. Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится на голосование, первое чтение. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0).  Принято.  Дмитрий Васильевич, пожалуйста. 

Саввин Д.В. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты и приглашенные! Законопроект рассмотрен на очередном заседании постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по селу и аграрной политике 11 декабря 2015 года. На проект закона имеются заключения Главы Республики Саха (Якутия), государственно-правового управления аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), прокуратуры республики, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия). Постоянный комитет предлагает принять закон во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуем за постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 26 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства». Законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), первое чтение. Доклад Александра Еремеевича Артемьева, министра сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия). (Голоса в зале). Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится на голосование. Первое чтение. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Дмитрий Васильевич.

Саввин Д.В. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты, законопроект рассмотрен на очередном заседании постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) 11 декабря 2015 года. На проект закона имеются положительные заключения Главы республики, государственно-правового управления аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), Прокуратуры Республики Саха (Якутия), Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия). Постоянный комитет предлагает принять проект закона во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Коллеги, нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится на голосование во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо.

Идем дальше. Вопрос повестки № 27 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народного депутата Григорьевой,  первое чтение. Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится на голосование. Первое чтение. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  Антонина Афанасьевна.

Григорьева А.А. По данному законопроекту имеются положительные заключения  государственно-правового управления аппарата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), Правительства Республики Саха (Якутия), Прокуратуры Республики Саха (Якутия), Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия). И постоянный комитет просит принять во втором и окончательном чтениях. Замечаний нет.

Председательствующий. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Мы ставим на голосование постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 28 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию». Законодательная инициатива  народных депутатов Баишева, Парахина, первое чтение. Доклад Юрия Петровича Баишева, председателя профильного комитета. (Голоса в зале.) Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится в первом чтении. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Юрий Петрович.

Баишев Ю.П. Уважаемые коллеги, поскольку имеются положительные заключения всех инстанций, просим принять во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Нет других предложений? Других предложений нет. Законопроект ставится во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуем за постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 51, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 29 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных». Законодательная инициатива народных депутатов Балабкиной, Саввина, второе чтение. Коллеги, у нас есть таблица поправок. Там три поправки. Эти поправки приняты. По таблице принятых поправок есть предложения у отдельных депутатов? Других предложений по таблице принятых поправок нет. Таблица ставится на голосование в целом. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Таблицы непринятых поправок нет. С учетом голосования по таблице принятых поправок законопроект ставится во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуем за постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 30 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О денежном вознаграждении и ежемесячном денежном поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Главы республики, второе чтение. Коллеги, здесь у нас тоже таблица поправок, три поправки. Все три поправки приняты. По таблице принятых поправок есть предложения у народных депутатов?  Предложений по таблице принятых поправок нет. Таблица ставится на голосование в целом. Режим голосования. (За - 43, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Алексей Ильич. 

Еремеев А.И. Уважаемые народные депутаты, на таблицу принятых поправок замечаний из правовых служб прокуратуры, Минюста Российской Федерации, нашего государственно-правового управления нет. Комитет рекомендует принять данный проект закона  во втором и окончательном чтениях. Александр Николаевич, тут нужно обязательно дополнить, закон предполагает, уважаемые коллеги, что все народные депутаты отныне будут замещать государственную должность Республики Саха (Якутия).

Председательствующий. Коллеги, законопроект ставится во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 43, против - 1, воздержалось - 1). Принято. Голосуется постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 40, против - 0, воздержалось - 1). Принято. Спасибо.

Идем дальше.  Вопрос повестки № 31 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях». Законодательная инициатива Правительства республики, второе чтение.  Коллеги, здесь у нас тоже таблица поправок, одна поправка, она принята. Коллеги, нет предложений по таблице поправок? Предложений нет. Таблица  принятых поправок ставится на голосование в целом. Режим голосования. (За - 42, против - 1, воздержалось - 0). Принято. С учетом голосования по таблице поправок законопроект ставится во втором и окончательном чтениях, так?

Еремеев А.И.  Так, Александр Николаевич.

Председательствующий. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

 Вопрос повестки № 32 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О судебных участках и должностях мировых судей в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива группы народных депутатов. Доклад  Алексея Ильича Еремеева, второе чтение. Коллеги, у нас от народных депутатов  поправок не поступило. Алексей Ильич.

Еремеев А.И. Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые народные депутаты! По данному проекту закона от субъектов законодательной инициативы поправок нет. К нам несколько народных депутатов подходили  со своими  предложениями, но, к сожалению, не оформили их в виде поправок к данному проекту закона. Поэтому регламент предполагает принятие данного проекта закона во втором и окончательном чтениях.

Председательствующий. Законопроект ставится на голосование во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуем за постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 33 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народного депутата Еремеева, второе чтение. Коллеги, у нас имеется таблица поправок. Одна поправка, она принята. По ней нет других предложений? Предложений нет. Таблица поправок ставится на голосование в целом. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Алексей Ильич.

Еремеев А.И. Комитет рекомендует данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. С учетом голосования по таблице комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Нет других предложений? Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 1). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 34 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива народного депутата Прокопьева, второе чтение. Коллеги, у нас имеется таблица поправок, три поправки, они приняты. По таблице принятых поправок есть предложения у народных депутатов? Предложений нет. Таблица принятых поправок ставится на голосование в целом. Режим голосования. (За - 46, против -  0, воздержалось -  1). Принято. Владимир Михайлович.

Прокопьев В.М. Уважаемые коллеги, замечаний по поправкам нет, поэтому комитет предлагает принять данный законопроект во втором и окончательном чтениях.

Председательствующий. Коллеги, законопроект ставится на голосование во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 35 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О рыболовстве, рыбном хозяйстве и сохранении водных биологических ресурсов». Законодательная инициатива народного депутата Прокопьева, второе чтение. У нас также есть таблица поправок, три поправки, все приняты. По таблице принятых поправок есть предложения у народных депутатов? Предложений нет. Таблица принятых поправок ставится на голосование в целом. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0).  Принято. С учетом принятой таблицы поправок комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 43, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуется постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 36 «О проекте закона Республики Саха (Якутия)  «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия)  «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов». Законодательная инициатива группы народных депутатов, второе чтение. Владимир Михайлович, пожалуйста.

Прокопьев В.М. Уважаемые коллеги, на данный законопроект, принятый в первом чтении, поправки не поступили. Комитет предлагает принять данный законопроект во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Спасибо. Комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуется постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 37 «О проекте закона Республики Саха (Якутия)  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива Правительства, второе чтение. Имеется таблица поправок, три поправки, они приняты. Нет по ним предложений? Предложений по ним нет. Таблица принятых поправок ставится на голосование в целом. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. С учетом голосования по таблице принятых поправок комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Голосуем за постановление по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 51, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 38 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)». Законодательная инициатива  Правительства, второе чтение. Коллеги, здесь поправок нет. Елена Христофоровна.

Голомарева Е.Х. В окончательном чтении.

Председательствующий. Комитет предлагает принять в окончательном чтении. Игорь Юрьевич? (Голос в зале). Других предложений нет. Законопроект ставится на голосование во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 51, против - 0, воздержалось - 0). Принято.

Коллеги, мы с законопроектами работу завершили, приступаем к рассмотрению проектов постановлений Государственного Собрания. Вопрос повестки № 39 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2016 год». Доклад Сергея Васильевича Местникова, первого заместителя министра имущественных и земельных отношений Республики Саха (Якутия). Коллеги, есть предложение принять по проекту. Нет других предложений? Есть предложение послушать. Сергей Васильевич, пожалуйста, подойдите к трибуне. Коллеги, прошу записаться на вопросы. Материалы вам давно розданы. Вы имели возможность ознакомиться. Прошу записаться на вопросы. Записавшихся на вопросы нет. Пожалуйста, садитесь. Коллеги, я подхожу к процедуре голосования. Юрий Михайлович, пожалуйста. 

Николаев Ю.М. Уважаемые коллеги, проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2016 год» был рассмотрен на расширенном заседании постоянного комитета 14 декабря. По данному вопросу представлено положительное заключение государственно-правового управления аппарата парламента республики, также представлено положительное заключение Счетной палаты. Уважаемые коллеги, прошу поддержать. 

Председательствующий. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 48, против - 2, воздержалось - 0). Принято. 

Вопрос повестки № 40 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О протесте Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию». Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 41 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О протесте Прокурора Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2015 года на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года «Об особо охраняемых природных территориях Республики Саха (Якутия)». Доклад Егора Николаевича Неустроева, старшего помощника прокурора Республики Саха (Якутия) по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами республики, органами местного самоуправления. (Голоса в зале). Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 42 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О смете расходов  Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2016 год». Доклад Юрия Михайловича Николаева, председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 43 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендациях парламентских слушаний на тему «Привлечение и закрепление трудовых ресурсов на промышленных предприятиях, осуществляющих деятельность на территории Республики Саха (Якутия)». Доклад Виктора Николаевича Федорова. Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Вопрос есть, запишитесь. Коллеги, прошу записаться на вопросы. Записался один народный депутат. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 48, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Записалась народный депутат Бейсембаева. Пожалуйста, Гульсум Агзамовна.

Бейсембаева Г.А. Добрый день, уважаемый Александр Николаевич, уважаемые коллеги! По рекомендациям проведенных в городе Мирном слушаний у меня было предложение, я его направила в трехдневный срок: по рекомендациям Министерству профессионального образования, подготовки и расстановки кадров. Речь шла о мониторинге должного использования материально-технической базы, в данном случае я имела в виду Светлинский индустриальный техникум. Мы об этом говорили с вами, Александр Николаевич, что там необходимо провести эту работу, сделать мониторинг, чтобы обеспечить должный прием и обучение студентов именно в этом техникуме. Здесь я не нашла, пусть мне пояснят. Тут вообще этого нет, есть мониторинг общий, и не назван этот техникум. Я прошу пояснить.

Председательствующий. Виктор Николаевич, пожалуйста. Микрофон Федорову Виктору Николаевичу. 

Федоров В.Н. Добрый день, уважаемые коллеги. В подпункте 6 пункта 3 есть такие слова: «Провести в первом квартале 2016 года мониторинг системы профессионального образования в части оценки материально-технического состояния сети образовательных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность». В том числе идут Сунтарский, Верхневилюйский, Нюрбинский. Мы по Мирному не отмечали этот вопрос, но...

Председательствующий.  А названия этих улусов перечислены?

Федоров В.Н. Да. «В том числе муниципального бюджетного учреждения «Сунтарский техникум», государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Саха (Якутия) «Верхневилюйский техникум», государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Саха (Якутия) «Нюрбинский техникум», и принять меры по укреплению материально-технической базы». 

Председательствующий.  Хорошо.

Бейсембаева Г.А. Но здесь написано «принять меры по укреплению материально-технической базы».

Федоров В.Н. Оценка материально-технического состояния.

Бейсембаева Г.А. А мы в Светлом говорили о том в том числе, Александр Николаевич, мы же были там вместе, что неэффективно используются существующие... (Голос в зале). Понятно, но этого вопроса нет вообще. Как его будем рассматривать? Светлинский техникум должен быть заполнен. Он может принимать более тысячи, а учится сегодня меньше. И материально-техническая база способна обеспечить прием и образование студентов со всей республики. 

Федоров В.Н. Не возражаю против того, чтобы дополнить это постановление. 

Председательствующий. Думаю, Виктор Николаевич, что это можно сформулировать. Вы с Гульсум Агзамовной дополните этот пункт. Коллеги, вы не против? С учетом этого ставится на голосование постановление в целом. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Орготдел, по этому вопросу доработайте. Спасибо. 

Идем дальше. Вопрос повестки № 44 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О стратегическом планировании в Республике Саха (Якутия)». Коллеги, есть предложение  – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 45, против -  0, воздержалось -  1). Принято. 

Вопрос повестки № 45 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О признании утратившим силу постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О тренере-преподавателе». Комитет предлагает принять по проекту. Нет других предложений? Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 48, против -  0, воздержалось -  0). Принято.

Идем дальше. Вопрос повестки № 46 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендациях парламентских слушаниях на тему «Законодательное обеспечение жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера, ведущих кочевой образ жизни». Доклад Елены Христофоровны Голомаревой, председателя профильного комитета. 

Голомарева Е.Х. Уважаемые народные депутаты, в ходе согласительных комиссий после проведения парламентских слушаний Правительством нашей республики приняты решения, на которые я обязательно должна обратить внимание, потому что вы будете выезжать, отчитываться перед избирателями. Впервые в республике поддержан вопрос по заработной плате оленеводов, заработная плата доведена до прожиточного минимума с учетом налогов и составляет 21 тысячу 400 рублей. Плюс мы должны настаивать на том (в прошлом году было принято очень хорошее решение), что зарплата должна состоять еще и из муниципальной части и части, выплачиваемой хозяйствующим субъектом. Эта методика ни в одном регионе не используется, и мы считаем это правильным решением со стороны нашего Правительства. 
Мы просим Правительство, учитывая важность решения кадрового обеспечения, в этом году инициировать движение «Оленеводство в руки молодых», также ускорить разработку закона о кочевой семье, в этом году решением рабочей комиссии это передано Министерству молодежи и семьи. 
Кроме этого, мы благодарны министру Александру Еремеевичу за принятие в ходе работы согласительных комиссий решения, которого мы добивались 5 лет: поменять нормирование субсидирования табунного коневодства в арктических улусах. Этот вопрос решен. С этого года федеральное субсидирование в республике будет осуществляться для хозяйств, имеющий не менее 20 голов. Это очень хороший шаг. 
Алексеев Петр Николаевич, первый заместитель Председателя Правительства, заверил, что будет решен вопрос заработной платы школьников, работающих в оленстадах в летнее время. Павел Алексеевич Маринычев, первый заместитель Председателя Правительства – очень долго решался этот вопрос, есть программа «Молодая семья», которая действует в республике, в муниципальных образованиях ее обязательно должны отслеживать, с этого года отдельной строкой будет выделяться квота на строительство для оленеводов и членов родовых общин. 
Мы благодарны Галине Иннокентьевне Данчиковой, Министерству образования за программу «Дети Арктики». Это совершенно новая программа, которая, возможно, в будущем и на федеральном уровне будет принята, если мы дальше так будем работать. Но эта программа должна быть комплексной, чтобы все министерства и ведомства вложили туда свои средства и чтобы была действенная помощь. 
Предлагаю принять постановление с предложениями и замечаниями Правительства. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Я думаю, что Правительству просто некуда было деваться от напора Елены Христофоровны. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Товарищ Соловьев, вы хотите испортить настроение депутатам? Тогда садитесь.

Коллеги, вопрос повестки № 48 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О представлении к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». Доклад Анатолия Анатольевича Добрянцева, первого заместителя Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн). Коллеги, есть предложение – по проекту. Нет других предложений? Других предложений нет. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 46, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Вопрос повестки № 47 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 108 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Есть предложение – по проекту. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 47, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Коллеги, вопрос повестки № 49. Это проекты федеральных законов, законодательные инициативы и обращения законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации. У нас 15 вопросов с материалами. Мы поступим по сложившейся практике. Есть предложение у народных депутатов вынести какое-то из этих решений на отдельное голосование? Других предложений нет. Проекты федеральных законов, законодательные инициативы и обращения законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации выносятся на общее голосование. Режим голосования. (За - 52, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 
Теперь, Владимир Михайлович, пожалуйста.

Прокопьев В.М. Спасибо. Уважаемые коллеги, в соответствии с поручением Председателя парламента нашей республики вчера мы поработали над таблицей. В принципе, закончили только сегодня утром. Я прошу обратить внимание лишь на несколько ключевых моментов. 
Во-первых, я прошу открыть страницу 5, это касается части 3 статьи 2. Мы предлагаем дополнить законопроект пунктом 3, где мы говорим о том, что по истечении 5 лет со дня предоставления земельного участка в безвозмездное пользование при условии, что в указанный период земельный участок использовался в соответствии с установленными законом условиями, гражданин Российской Федерации имеет право получить его бесплатно в аренду. Это первая часть пункта 3. Вторая часть гласит, что при условии проживания не менее 5 лет на территории  субъекта, в котором предоставлен земельный участок опять же в порядке, предусмотренном настоящим законом, и целевого использования земельного участка в период безвозмездного пользования гражданин имеет право бесплатно приобрести такой земельный участок в собственность. То есть те, кто не переехал, могут использовать в режиме аренды в дальнейшем, а те, кто переехал в этот регион, имеют право получить в собственность. 

Далее я прошу обратить внимание на страницу 6, это часть 1 статьи 3, которую мы предлагаем изложить в иной редакции: «Земельный участок, указанный в статье 2 настоящего закона, предоставляется для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, осуществления крестьянским фермерским хозяйством его деятельности, сельхозпроизводства, а также для осуществления иных видов деятельности, определенных законом субъекта Российской Федерации, независимо от его принадлежности к той или иной категории». Мы тут более четко обозначаем виды деятельности, иные виды деятельности предоставляем для решения субъекта Российской Федерации.  

Далее. На странице 8 статью 4 предлагаем дополнить частью, которая гласит о том, что к заявлению о предоставлении земельного участка прилагается справка из органа геологического надзора, подтверждающая отсутствие учтенных запасов или прогнозных ресурсов полезных ископаемых.  Понятно же, да?  

Страница 11, это по статье 4, мы предлагаем дополнить новым пунктом, 10-м, который гласит, что в случае если заявление о предоставлении земельного участка подано несколькими гражданами, то преимущественное право предоставления на праве безвозмездного пользования этого земельного участка предоставляется гражданину, проживающему на территории этого субъекта. 

Далее страница 14, это по статье 5, предлагаем дополнить следующим предложением: «Предоставление земельных участков посредством информационно-телекоммуникационной сети интернет осуществляется на тех территориях, где скорость сети позволяет использовать предлагаемый сервис в полном объеме. Для других территорий, не обеспеченных высокоскоростным доступом к сети интернет, устанавливается порядок письменного обращения».  То, о чем мы с вами вчера говорили. 

Далее страница 15, это по статье 1, мы предлагаем уточнить, кто определяет соответствующий уполномоченный орган. 

Далее страница 21, это по статье 7, одной из самых важных статей данного законопроекта, о принятии решения об отказе в предоставлении гражданину земельного участка. В условия отказа мы предлагаем дополнительно включить несколько позиций, я все зачитывать не буду, просто коротко скажу, что отказ возможен в случае, если будет отрицательное решение сходов в местах традиционного проживания и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов. Мы предлагаем отказать в случае, если этот земельный участок расположен в границах территории традиционного природопользования коренных малочисленных народов. Мы предлагаем отказать в случае, если этот земельный участок расположен в границах учтенных запасов или прогнозных ресурсов полезных ископаемых. Мы предлагаем отказать в случае, если участок испрашивается в целях заготовки древесины, а также в целях добычи полезных ископаемых. 
Наконец, последний пункт. Статья 13. Мы предлагаем ее изложить «считать статьей 14-й» и ввести понятие о переходном периоде, предлагаем изменить сроки вступления в силу, тем самым установить поэтапное вступление в силу. Зачитывать не буду. У вас это на руках. Предлагается вступление в силу с 1 января 2018 года, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки и порядок вступления в силу. С 1 мая 2016 года по 1 января 2018 года устанавливается переходный период. С 1 мая законами указанных субъектов определяются муниципальные образования, на территории которых предоставляются земельные участки. В переходный период, мы пишем, участки предоставляются гражданам, зарегистрированным по месту жительства на территории соответствующего субъекта. Ну, и последнее, с 1 января 2017 года земельные участки предоставляются гражданам Российской Федерации, зарегистрированным на территориях всех субъектов Дальневосточного федерального округа. У меня все. Прошу уважаемых коллег поддержать. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы докладчику? Записались 4 народных депутата. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 0). Записались народные депутаты Евсеев, Жирков Егор Петрович, Семенов, Григорьев. Матвей Николаевич, пожалуйста.

Евсеев М.Н. У меня вопрос такого характера. Мы вчера это все принимали в ускоренном виде. Владимир Михайлович, мы же понимаем, что такие тяжеловесные вещи там не будут рассматривать. Вчера договаривались, что должно быть 1, 2, 3 существенных вопроса, которые для нас очень важны. А сегодня мы можем опять вернуться и отчекрыжить или все-таки вы настаиваете на том виде, который сейчас нам представили? 

Прокопьев В.М. Спасибо, Матвей Николаевич, за вопрос. Мы вчера приняли постановление и к этому постановлению приложили отзыв с учетом  того, что сегодняшним днем завершается прием предложений, замечаний…

Евсеев М.Н. Я не об этом…

Прокопьев В.М. Сейчас доскажу…

Евсеев М.Н. Это все можем уменьшить или нет?

Прокопьев В.М. Понял я, Матвей Николаевич. Вчера поступили абсолютно верно. В Госдуме наши материалы уже находятся. Это первое. Во-вторых, сегодня с учетом того, что 18 числа в Государственной Думе в режиме первого чтения рассматривается законопроект, мы вносим поправки в уже почти принятый в первом чтении законопроект. С учетом того, что у нас в этот период…

Евсеев М.Н. Владимир Михайлович, я спрашиваю …

Прокопьев В.М. Что касается тяжеловесности, Матвей Николаевич, нам необходимо постараться все-таки изложить все наши предложения. А что будет приниматься – это уже другой вопрос.

Евсеев М.Н. Тогда у меня выступление будет. Мне кажется, что тут надо убирать как минимум 70 процентов. 

Председательствующий. Егор Петрович, пожалуйста. 

Жирков Е.П. Добрый день, коллеги. У меня два вопроса. Первый. Поясните, зачем предлагать усложняющие поправки?

Прокопьев В.М. Какие? 

Жирков Е.П. Три поправки, по крайней мере, существенно усложняют имеющиеся…

Прокопьев В.М. Укажите.

Жирков Е.П. Укажу, конечно, укажу. Это противоречит, вы сами говорите, сейчас первое чтение в Госдуме, будет концептуальное рассмотрение. Основная концептуальная особенность этого законопроекта, хотя он называется об особенностях предоставления, это упрощенный порядок. А вы в трех позициях предлагаете усложнение. Я в своем выступлении скажу. 
Второй вопрос несколько схож с тем, что Матвей Николаевич говорил. В 10 пунктах полтора десятка поправок, даже больше, может быть. Какие, на ваш взгляд как председателя комитета три самых существенных поправки, за которые можно было бы всем депутатам проголосовать, поддержать, их пробивать? 15 поправок никто не будет пробивать.

Прокопьев В.М. У вас все? Спасибо. Во-первых, на первый вопрос лучше меня, наверное, ответит Шамаев Иван Иванович. В предложениях общественности были еще более сложные, еще более серьезные вещи в части усложнения, ужесточения. А мы с учетом норм действующего законодательства и с учетом мнения некоторых общественных организаций предложили дополнения только в части запрета предоставления земельных участков, не в порядке усложнения, а в порядке ужесточения, в границах территорий традиционного природопользования, в части запрета предоставления участков для добычи полезных ископаемых и в целях заготовки древесины. Вот три таких момента. 
В целом в законе, если говорить о ключевых позициях, первое, мы предлагаем ввести переходный период и внедрить поэтапно. Это одна ключевая позиция. Вторая ключевая позиция – мы говорим о том, что приоритетное право на предоставление земельных участков должны иметь жители, проживающие в Дальневосточном федеральном округе. И третья основная позиция – человек, который получил земельный участок по данному закону, должен будет переехать на эту территорию и только после этого получить право собственности на этот земельный участок. 

Председательствующий. Все у вас?

Прокопьев В.М. Все. 

Председательствующий. Дмитрий Александрович, пожалуйста. 

Семенов Д.А. Спасибо. Владимир Михайлович, у меня вопрос по нашей поправке. Вот у нас написано «гражданин Российской Федерации имеет право получить его бесплатно в аренду». Это как понять «бесплатно в аренду»?

Прокопьев В.М. Это по статье 2 части 3, которую мы предлагаем изложить в иной редакции, поскольку в первоначальной редакции данного проекта закона говорится о том, что по истечении 5 лет со дня предоставления земельного участка в безвозмездное пользование гражданин имеет право по своему выбору получить земельный участок в аренду или безвозмездно в собственность. Мы предлагаем разбить это на две части. Действительно, вы правы, тут чисто техническая ошибка, без слова «бесплатно». 

Семенов Д.А. Поэтому надо тут уточнить.

Прокопьев В.М. Да, согласен.

Семенов Д.А. Ну, а аренду кто будет рассчитывать?

Прокопьев В.М. В аренду получат те, кто не переехал, а те, кто переехал, через 5 лет будут иметь право, по нашему предложению, получить в собственность.

Семенов Д.А. А аренду кто будет считать: муниципальный орган или Министерство имущественных и земельных отношений?

Прокопьев В.М. Ну, это будет регулироваться в рамках земельного законодательства.

Семенов Д.А. Спасибо.  

Председательствующий. Иннокентий Юрьевич, пожалуйста. 

Григорьев И.Ю. Добрый день, уважаемые народные депутаты. Я думаю, всех наших избирателей волнует этот актуальный вопрос. И в связи с этим у меня такой вопрос. Будет ли проводиться какая-то работа информативного характера по дальневосточному гектару? Большинство наших избирателей, наверное, думает, что только наша республика будет предоставлять, и не знают, что могут получить гектар на территории Дальневосточного федерального округа. И в этом же направлении я бы хотел еще спросить: влечет ли эта процедура какие-то платежи, пошлины и так далее?

Прокопьев В.М. Пока речь идет о предоставлении в безвозмездное пользование в течение первых 5 лет. По концепции данного проекта закона речь идет об этом.    

Председательствующий. Спасибо. Вопросы исчерпаны. Коллеги, прошу записаться на выступления. Записались 7 народных депутатов. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 45, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Записались народные депутаты Уаров, Евсеев, Жирков, Шамаев, Семенов, Дудников, Голомарева. Александр Сергеевич, пожалуйста.

Уаров А.С. Уважаемые коллеги, вы, наверное, помните, с каким накалом был принят закон о монетизации. Когда мы защищали, Жирков Александр Николаевич, Басыгысов и я, в бюджетном комитете целую неделю работали. У нас было 38 предложений за подписью Штырова Вячеслава Анатольевича, и были приняты. А другие, например Лужков (город Москва), Матвиенко (город Санкт-Петербург), Ишаев (губернатор Хабаровского края), после слов Путина от своей подписи отказались. От своих слов не отказался только Вячеслав Анатольевич Штыров. Тогда были судьбоносные, принципиальные 38 поправок. А мы все-таки добились, было принято 18 поправок, в том числе по малокомплектным школам, с перевесом всего в один голос, Гайдар за нас голосовал. Потом тоже очень судьбоносный закон об образовании, там предложение Егора Петровича тоже было. Мы подготовили 42 поправки в закон об образовании, и 12 было принято. 

По очень принципиальному судьбоносному вопросу комитет Владимира Михайловича Прокопьева за очень короткий промежуток времени сделал столько принципиальных предложений, полностью все надо поддержать и не надо ограничивать. Зачем замыкаться в трех предложениях?! Вчера пресс-конференцию слушали, прямо спросили Владимира Владимировича Путина: с 2016 года согласно федеральному закону президент Татарстана будет называться главой, а народ – против. Что сказал Владимир Владимирович Путин? Мы уважили мнение чеченского народа. Если вы, татарский народ, свое мнение выскажете, что вы за президента, тогда пусть будет президент. Так что давайте, свои интересы прежде всего, интересы наших избирателей, интересы нашего народа.

Председательствующий. Спасибо. Матвей Николаевич. 

Евсеев М.Н. Я считаю, что надо сразу убрать первую поправку, потому что она редакционного характера. Просто перечислили наименования субъектов. И это уже пошло дальше, во всех поправках у нас идет перечисление наименований субъектов. Это ни к чему. Написано «в Дальневосточном федеральном округе» и пошло это перечисление. Поправки есть в каждой статье, и мы везде их повторяем. Их надо просто вычеркнуть. 
Второе. Статья 4. Мы дополнили 7-ю часть «к заявлению о предоставлении земельного участка прилагается справки из органа геологического надзора». Понимаете, нет такого. Я работаю 30 с лишним лет. Во-первых. Во-вторых, вы поймите правильно, мы этим ограничиваем себя. Вы, стараясь защитить свой народ, ограничиваете их. Вчера мы рассматривали села, которые объявили себя безалкогольной зоной, тот же Сутуруоха. Ну, как он туда приедет эту справку получать? Потом, кто ее будет выдавать? Такой справки нет. Понимаете, там, где сенокосные угодья и так далее, мы будем там искать какие-то полезные ископаемые?! Вдруг кто-то скажет, что там есть. Мы годами будем получать эти справки. Своим мы сегодня как бы запрещаем получать эти земельные участки. А на самом деле, если есть полезные ископаемые, если мы даже там сено косим, если оленей пасем, придут и заберут. Потому что недра принадлежат Российской Федерации, и никто никогда не спрашивает. Поэтому этот вопрос надо снять однозначно. Я имею в виду часть 7 статьи 4. 

Дальше. Надо обязательно отказаться от такого дополнения, 10-го, «в случае если заявление о предоставлении земельного участка подано несколькими…» И приоритет тому, кто там живет. А если там 10 человек живут? Обычно это все по очередности, кто первый подал, тот и получает. А так, получается, путаницу сами создаем. А если все из одного поселка подали на один и тот же земельный участок? Все граждане Российской Федерации. Поэтому это тоже ни к чему. Мы чего-то боимся. Хватит бояться. Оформляйте все земли себе-то, сколько хотите. 

Дальше, «уполномоченные органы определяются законом». Так и записано, но опять идет перечисление. Все перечисления, где есть название Дальневосточного округа, пусть так и остаются. Интернет и так далее можно оставить. 
И дальше – об отрицательных решениях сходов, референдумов. Ну, ребята, поймите правильно, лет 10 назад, даже более, 15 лет назад, когда мы распределяли сенокосные земли, на сходах люди друг на друга с кулаками кидались. Вы еще раз хотите этого, что ли? Есть нормальные подходы, все уже знают, как получать земельные участки. Поэтому я считаю, что вот такие вещи вносить ни к чему, наверное. 
И 18-е: «земельный участок, указанный в заявлении о предоставлении земельного участка, расположенного в границах учтенных запасов или прогнозных ресурсов полезных ископаемых». Да ради бога, пусть они там будут, никому они не мешают до тех пор, пока не объявлен аукцион или конкурс на недропользование недропользователями. Эта земля нормальная, там и сено косить можно, и пасти можно, да хоть что, дома стройте, что хотите, делайте. Но когда уже будет объявлен конкурс, там уже совсем другой вопрос. То есть мы этим опять же утяжелили. Сегодня пока не объявлен конкурс… Возможно, мы сидим сейчас здесь, заседаем в Ил Тумэне, а под нами, может быть, лежат полезные ископаемые. Так что теперь? Если объявят конкурс, тогда снесут. Не объявили – мы тут сидим, заседаем. Поэтому здесь есть очень много таких моментов, когда не стоит самим… (микрофон отключен).

Председательствующий. Включите микрофон. 

Евсеев М.Н. У меня предложение оставить самые главные вещи: это переходное положение, очень нужное, и что касается территорий традиционного природопользования, потому что как такового такого понятия в законе нет. Такие вот вещи – три-четыре – можно было бы защитить. А остальное: перечисление и что касается полезных ископаемых – надо исключить. Спасибо.

Председательствующий. Егор Петрович, пожалуйста. 

Жирков Е.П. Уважаемые коллеги, во-первых, я тоже отмечу несколько позиций. Что усложняется? Усложняется в части 1 статьи 3, поправка о том, что будто бы мы можем осуществлять иные виды деятельности, определенные законом субъекта. Что-то я до сих пор не слыхал, что мы определяем виды той или иной хозяйственной деятельности. Это новый закон, что ли, будем придумывать? Усложнение есть в статье 4, пункт 1, подпункт 7, справка от геологического надзора, сказали уже об этом. И существенное усложнение – к статье 2 предлагается дополнительный пункт 5. Почему эти позиции называю конкретно? Чтобы их можно было без разговора снять. Постановка граждан на учет в качестве лиц, обратившихся для получения земельного участка, а также снятие граждан с данного учета. То есть получается дополнительная бюрократия: кто-то должен сидеть, начальники появятся, которые будут составлять некий официальный список в кавычках и говорить «ты в списках или не в списках». Считаю, что это вообще нонсенс. Насчет некорректности уже отметили, бесплатную аренду я тоже отметил. Есть еще поправки ради поправок. Например, две позиции, (хотя она вчера звучала) «земельные участки, указанные в заявлении о предоставлении земельного участка, испрашиваются в целях заготовки древесины». Это разовое мероприятие. Тогда, получается, он будет только в период первых месяцев работать. А потом что? Поэтому это вообще не по существу, поправка ради поправки. А пункт 20-й, сейчас говорили, когда земельный участок испрашивается в целях добычи полезных ископаемых, это тоже поправка ради поправки. Потому что если более внимательно посмотреть законопроект, там четко, грамотно сформулировано аж два пункта. Пункт 10-й: если земельный участок является предметом аукциона, или даже если не является предметом аукциона, но есть уже заявление на аукцион. Тогда да. Матвей Николаевич обратил на это внимание. Зачем нам огород городить, ради того, чтобы удовлетворить, как говорится, амбиции отдельно взятых наших коллег? Это хорошо. Я тоже амбициозный человек. Но надо выделять существенное. Мы об этом вчера говорили. 
Дам свой ответ на вопрос, какие три позиции я бы отнес к самым существенным. Безусловно, поэтапность, это под № 3. Под № 1 я бы назвал интересы республики, пункт 1, наименования субъектов. У меня иное мнение, чем у предыдущего оратора. Почему? Во-первых, здесь было сказано не к чему, что это вычеркнуть можно. Я считаю, что к чему. Во-первых, глубокоуважаемый Глава республики вчера говорил о целесообразности учета особенностей субъекта, каковым мы являемся. А учесть особенности будет абсолютно невозможно, если не будет наименований субъектов. Александр Николаевич тоже обращал внимание на то, что конструкция закона приложима в целом к Дальневосточному федеральному округу. Вопрос коллеги нашего Ивана Ивановича Шамаева о том, чтобы наименование субъекта снять, тоже может рассматриваться, если есть перечень субъектов. Поэтому  я считаю, это № 1 наших существенных поправок. 

Второй существенной поправкой из трех (если из пяти, другой вопрос, но я выскажусь о трех) я бы назвал пункт, касающийся защиты интересов малочисленных народов Севера, Сибири, Дальнего Востока, подпункты 16 и 15. По 15-му еще есть моменты. По 16-му: на земельные участки, указанные в заявлении, давать отказ, если они расположены в границах территорий традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.  Вопрос тут именно судьбоносный, как говорил первый оратор.
А существенной поправкой № 3 был бы именно поэтапный переход, я говорю, обобщая, хотя тут могу сказать свои контрдоводы.  Вот у меня по существу, по содержанию. 
Теперь по принятию решения – как нам выйти из положения. Я будут голосовать по обоим вариантам, если будем оптом, времени уже нет. Комитет со вчерашнего на сегодняшний день не справился с отдельными пожеланиями, видимо, сочли не нужным или не смогли выделить более существенное. Больше, вы знаете, времени нет, даже если еще продлим после обеда. Поэтому я готов голосовать в целом за. Но можно было с учетом тех конкретных поправок, которые звучат и еще прозвучат в выступлениях, если в них преобладает наше мнение, снять те поправки, которые усложняют или некорректные, например «бесплатная аренда». Бесплатный сыр бывает только в мышеловке, говорят.  И принятие 3, 4, 5 позиций… (Микрофон отключен).
Председательствующий. Микрофон включите.

Жирков Е.П. Как раз последняя часть, последнее предложение. Я предлагаю: если три-четыре рассматривать, то учесть мнение комитета тоже по трем-четырем. А вообще, уважаемый Александр Николаевич и уважаемые коллеги, несмотря на то, что много хорошего сказал Александр Сергеевич, по судьбоносным можно много поправок вносить, а по среднесудьбоносным или ниже принять три, максимум четыре поправки в постановлениях нашего парламента. И если руководство нашего парламента в рабочем порядке будет регулировать это в работе комитетов, я думаю, было бы более эффективно.

Председательствующий. Этот законопроект вы к какой категории относите?

Жирков Е.П. Да, я вчера отмечал историческую значимость, ни один царь, ни одна власть в XX веке не предлагала людям землю в собственность через 5 лет. Поэтому я поддерживаю.

Председательствующий. Хорошо. Иван Иванович Шамаев. 

Шамаев И.И. Несомненно, это является судьбоносным вопросом, поэтому мне близка патетика Александра Сергеевича. Но здесь, конечно, самой главной является статья 13, которая будет считаться статьей 14 при нашей поправке. В имеющейся ситуации это компромиссное решение, которое удовлетворит какую-то часть участников движения «Сир». Я вчера приносил подписи. Это то, что за два-три дня успели собрать и доставить. Это около 4 тысяч и, естественно, в 2-3 раза больше в улусах и наслегах. Поэтому мы сегодня должны обязательно принять решение. Пока мы не приняли правильного решения, мы не имеем права расходиться. 
Тут кто-то вчера говорил, что он молодой депутат (смеется), и вот я сегодня слушаю опытных депутатов. В какой-то части я принимаю то, что говорили депутаты, в том смысле, что надо по возможности упростить, допустим, геологический надзор, такие моменты надо убрать. Какое решение в такой ситуации может быть принято? Я должен был спросить, но не сообразил. Вчера была информация о том, что в Госдуме будет рассматриваться не в январе, как говорил Качаев (это было в интернете, что Качаев говорил, что проект будет приниматься в январе), а 24 декабря. Имея в виду эту дату, возможную дату, но она почему-то меняется, то 15-е, то 18-е, мы, депутаты, должны максимально приложить все усилия, каждый из нас, для того чтобы пробить основные пункты наших поправок. И поэтому, я еще раз хочу сказать, что нам не надо беречь свое драгоценное личное время. Сегодня день заседаний. Мы должны принять правильное решение и только после этого разойтись. 

Председательствующий. Спасибо. Дмитрий Александрович, пожалуйста. Иван Иванович, не волнуйтесь, у нас сегодня день пленарного заседания. Не спешите, не торопитесь. Я вас раньше времени не отпущу. Дмитрий Александрович, пожалуйста.

Семенов Д.А. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты, закон федеральный, он так и так будет принят. У нас есть какие-то опасения по поводу этого закона. Но есть еще другая сторона этого закона, пункт 3 статьи 4 дает возможность нашим предприимчивым гражданам, как мне кажется, начать ведение сельского хозяйства в более благополучных климатических условиях. Мы должны принять закон и помочь нашему населению научиться жить с этим законом. Поэтому, когда у нас повсеместная нехватка земельных участков, в каждом населенном пункте сенокосных угодий не хватает, не хватает огородов, пашен, мы бы могли принять какие-то рекомендации, предпринять какие-то действия, чтобы помочь населению разобраться с этим законом, как правильно поступать. В Амурской области есть опыт борьбы с засухой, мы покупаем сено в Амурской области, зерно покупаем. И в принципе, нам бы туда взор обратить, на соседние регионы для приобретения там участков для своих граждан. У меня такое предложение.  Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Коллеги, мы по регламенту идем на перерыв. Минутку. Во время перерыва, Егор Петрович, Матвей Николаевич, нам перерыв как раз необходим, подойдите в комитет. Владимир Михайлович, прошу вас во время перерыва еще раз провести заседание  комитета по тем предложениям, которые поступили от народных депутатов. Вы еще раз просмотрите таблицу поправок и после перерыва продолжим обсуждение. Спасибо. 

(После перерыва.)
Председательствующий. Уважаемые коллеги, прошу зарегистрироваться. Кворум, необходимый для продолжения работы, имеется. Продолжаем нашу работу. Коллеги, мы дали задание комитету и тем, кто выступил с предложениями, поработать во время перерыва и вынести нам еще более усовершенствованный проект постановления. Владимир Михайлович, пожалуйста. 

Прокопьев В.М. Спасибо. Мы во время перерыва посоветовались с теми, кто предлагал поправки, и теми, кто заинтересован, при участии Ольги Валерьевны и приняли следующее решение. На седьмой странице из пункта 3 таблицы исключить, как говорил Матвей Николаевич, абзац о справке из органа геологического надзора, подтверждающей отсутствие учтенных запасов и прогнозных ресурсов, поскольку, в принципе, мы в статье 7 устанавливаем ограничения, исключается необходимость приложения к заявлению данной справки. Это один момент. 
И с учетом предложений и Матвея Николаевича, и Василия Михайловича, и посоветовались с Правительством тоже, с Алексеем Алексеевичем, на странице 17 слова «и прогнозных ресурсов» мы исключаем. Остается «учтенный балансовый запас». 
С такими поправками есть предложение, если не будет выступающих, проголосовать за таблицу. При этом, уважаемые коллеги, еще один момент, чтобы была ясность. Согласно статьям 5 и 65 Конституции Российской Федерации Российская Федерация состоит из республик, краев, областей, городов федерального значения, автономной области, автономных округов – равноправных субъектов Российской Федерации. А Указом Президента Российской Федерации от 13 мая 2000 года «О полномочном представителе Президента Российской Федерации в федеральном округе» утвержден лишь перечень федеральных округов, который принят в целях обеспечения реализации Президентом своих конституционных полномочий. Поэтому понятие «федеральные округа» Конституцией РФ и федеральными законами не установлено. Вот почему мы перечисляем везде наименования субъектов Российской Федерации. 

Далее. Конечно, мы не городим огород и не идем с кулаками и прочими вещами, о чем кое-кто тут говорил. Притом хочу сказать, что в случае, если будет найдено месторождение полезных ископаемых, в соответствии с федеральным законом о недрах объявляется конкурс, и те, кто получил земельные участки в пользование или в аренду, возвращают этот земельный участок. А в случае, если имеется собственник, обозначается цена выкупа и производится выкуп земельных участков. Но не надо ожидать, что цена будет очень высокой. Это будет определять государство на основании постановления Правительства. 
Тут говорили о том, что ни один царь не предлагал землю. Товарищи, предлагали,  при Витте это было. Мы историю хорошо знаем. Это было при Столыпине. Предлагали земельные участки для получения в Сибири и так далее. 

Далее, тут нет поправок ради поправок. В части, допустим, заготовки древесины мы это предлагаем не от хорошей жизни, а чтобы не было сплошной вырубки лесных угодий, и чтобы люди не испрашивали земельные участки только в целях заготовки древесины. 
Ну, и в конце, уважаемые коллеги, я не могу согласиться с мнением о том, поскольку это было публично озвучено и попадает в средства массовой информации, что комитет не справился. Наоборот, наш комитет буквально с весны, особенно плотно с осени, с согласия и по поручению Александра Николаевича очень плотно поработал. Очень плотно. Члены комитета, юристы, особенно работники Министерства имущественных и земельных отношений, где сегодня собраны самые сильные специалисты в области земельных отношений, которых кое-кто тоже предлагает распустить и так далее. Поэтому работа проведена колоссальная. И еще нам предстоит поработать над проектом уже в виде участия в заседаниях Государственной Думы, товарищи. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Коллеги, мы по монитору определимся. У нас пять человек записались на выступления. Но некоторые остались еще с предыдущего вопроса, по-моему. Елена Христофоровна, у вас выступление? (Голос в зале). Александр Александрович Дудников? Тогда вот эти фамилии снимите, пожалуйста. В итоге у нас остался Матвей Николаевич. Пожалуйста. 

Евсеев М.Н. Мы на самом деле очень плотно сейчас поработали, правильно сказал Владимир Михайлович. Я согласен с тем, что не надо исключать статью 1. И это наименование там должно идти, так и должно быть. Хорошо, с этим я согласен. Это правильно. А то, что сказано по поводу геологии и так далее, это уже сейчас Владимир Михайлович объявил. Поэтому есть только одна существенная поправка, чтобы не было «хождения по мукам» с этими справками. И второе, это чисто редакционного характера, опять же связано с полезными ископаемыми, потому что наша республика сегодня владеет  массой этих полезных ископаемых, у нас почти 70–90 процентов можно отнести к прогнозным запасам. Поэтому оставили это, только убрали «прогнозные запасы». И в этом виде можно сегодня вынести на голосование, поддержать эту таблицу поправок. 

Председательствующий. Хорошо. Егор Петрович. (Голос в зале). Тогда будем считать…

Жирков Е.П. Я думаю, что в рабочем порядке будут учтены. Во-вторых, если Владимир Михайлович так близко к сердцу принял, конечно, я снимаю слова о том, что не справился. Просто я к тому, учитывайте, что я тоже не просто так выступаю, редко выступаю и аргументированно выступаю, и мои предложения совсем не учитывать нехорошо. Поэтому я прошу учесть.

Председательствующий. Хорошо. Давайте мы тогда придем к общему уже знаменателю. (Голоса в зале).  Иван Иванович Шамаев, пожалуйста. 

Шамаев И.И. Уважаемые депутаты, уважаемый Александр Николаевич! Есть тут у нас одна проблема, на которую мы пока не хотим обращать внимания, но она может проявиться в конце этого дня. Ну, это известно, что мы принимаем чуть раньше того, как это будет рассматриваться в первом чтении в Государственной Думе в городе Москве, и могут возникнуть трудности юридического характера. В этом случае, если наша поправка не проходит, мы должны созвать 21–22-го, если 24-го действительно будет заседание Государственной Думы, где будут во втором и, скорее всего, в окончательном вариантах принимать это решение. К сожалению, мы до сих пор об этом точно не знаем. У нас не было времени спросить. Владимир Михайлович, у вас есть какая-нибудь информация по этому поводу? Это же очень важно. И поэтому еще раз, заканчивая свое выступление, призываю всех депутатов, если возникнет необходимость, то 22–24-го мы должны явиться в количестве минимум 47 по регламенту и принять наше решение. Спасибо. 

Председательствующий. Не совсем понятно. Владимир Михайлович.

Прокопьев В.М. Что касается информации о 24 декабря, это пока на уровне слухов. Нет официального письменного извещения и так далее о проведении сессии Госдумы и рассмотрении во втором чтении. А так нам официально обозначена дата внесения предложений в режиме второго чтения – 18 января. 

Председательствующий. Первого чтения?

Прокопьев В.М. Января, второе чтение.

Председательствующий. Коллеги, мы прошли по всему тексту проекта постановления. С учетом предложенных поправок народных депутатов есть предложение проголосовать за постановление в целом. За основу мы его приняли. За постановление в целом. Нет других предложений? Других предложений нет. Постановление ставится на голосование. Режим голосования. (За - 50, против - 0, воздержалось - 1). 
По таблице, Владимир Михайлович, еще раз отработайте по этим поправкам с правовиками и так далее, и нужно будет сегодня оперативно отправить. По тексту самого постановления тоже отработайте. По стилистике и так далее. Не о поправках к проекту, а о предложениях, наверное.

Прокопьев В.М. Отработаем, Александр Николаевич. 

Председательствующий. По представителям Государственного Собрания при рассмотрении этого вопроса. Владимир Михайлович, будет поручено вам. Я думаю, что Ивана Ивановича Шамаева туда нужно будет включить, наших народных депутатов обяжем. Михаилу Ефимовичу Николаеву, Федоту Семеновичу Тумусову, этим депутатам будет поручено. Есть предложение туда направить и Виктора Николаевича Губарева. Виктор Николаевич Губарев стремится туда поехать. Поддержать надо такое стремление. Коллеги, ограничимся или еще кого-то добавим? Егор Петрович? (Голоса в зале). По Абрамову тоже определимся. На него тоже сделаем. Василий Михайлович, может, вашу кандидатуру тоже туда включим? Микрофон Власову Василию Михайловичу.

Власов В.М. Спасибо. Я, естественно, хотел принять участие в этой работе, но давно мы добивались, чтобы Глава республики провел совещание по развитию алмазно-бриллиантового комплекса, и наконец, Егор Афанасьевич назначил на 26 декабря. Я-то имел в виду срок 24 декабря, который назывался. Поэтому, если этот срок сохраняется, я не смогу участвовать. А если в январе, то, само собой, буду принимать участие. 

Председательствующий. Добро. Ограничимся таким кругом? Матвей Николаевич, как вы думаете? (Голоса в зале.) Ну, хорошо, у нас 5 человек плюс наши депутаты в Государственной Думе. Ну, и на этом ограничимся, наверное, по составу. Еще в Совет Федерации Федерального Собрания мы направим этот законопроект, эти наши постановления. 

Коллеги, вопросы, включенные в повестку двадцатого (очередного) пленарного заседания Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) рассмотрены. Евгения Исаевна, у вас по ведению? Пожалуйста. Микрофон Михайловой Евгении Исаевне. 

Михайлова Е.И. Спасибо. Скажите, пожалуйста, уважаемый Александр Николаевич, публикуются ли на официальном сайте Государственного Собрания (Ил Тумэн) в сети интернет результаты открытого голосования депутатов?

Председательствующий. Нет, они не публикуются, но …

Михайлова Е.И. А почему? 

Председательствующий. Они в открытом доступе. Если желающие есть…

Михайлова Е.И. Я уже получила. Меня, конечно же, интересует, как голосовали уважаемые народные депутаты, которые душой болеют за нашу молодежь, за студентов. И, конечно, у меня есть огорчение, потому что говорят одно, а делают другое. У меня раньше даже в мыслях не было это все проверять, но позавчера меня научили, особенно на фракции, как это делать, поэтому я теперь решила взять и посмотреть. Вот взяла и посмотрела, и, конечно же, я расстроилась. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Двадцатое (очередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) объявляю закрытым. 

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).

