2.3. Местное самоуправление

Принят Закон Республики Саха (Якутия) от 7 ноября 2013 года 1228-З № 11-V «О внесении изменения в статью 25 Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальной службе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствие с федеральным законодательством приводится норма, устанавливающая порядок обработки персональных данных муниципального служащего.
В области наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты законы Республики Саха (Якутия):

- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1240-З № 35-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из передаваемых полномочий исключается направление «Обеспечение кормопроизводства». В новой редакции утверждается Методика расчета размера субвенции, предоставляемой местному бюджету из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) для осуществления органами местного самоуправления муниципального района (городского округа) переданных ему отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства. Закон вступает в силу с 1 января 2014 года, за исключением расчета размера субвенции, предоставляемой бюджету муниципального района (городского округа), входящего в третью группу согласно таблице распределения муниципальных районов по группам, на обеспечение производства и переработки продукции скотоводства;

- Закон Республики Саха (Якутия) от 5 декабря 2013 года 1251-З № 57-V «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по выравниванию бюджетной обеспеченности поселений» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В связи с перераспределением расходных обязательств муниципальных поселений внесены изменения в Методику распределения субвенций, предоставляемых органам местного самоуправления муниципальных районов Республики Саха (Якутия) из Республиканского фонда компенсаций для осуществления переданных им отдельных государственных полномочий по выравниванию бюджетной обеспеченности поселений и Методику расчета дотаций из районных фондов финансовой поддержки поселений.

