5.12. Контрольный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн)

Республики Саха (Якутия)

1. Организационно-аналитическая деятельность комитета.

За отчетный период комитетом организовано и проведено:

Заседаний комитета – 2;

Совещаний комитета – 3, в том числе:

– 5 ноября 2013 года на тему «О проведении контрольных мероприятий по исполнению Закона Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1182-З № 1259-IV «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» по проверке бесплатного предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей; 

– 12 ноября 2013 года на тему «О наличии проблемных вопросов по исполнению Закона Республики Саха (Якутия) от 15 марта 2013 года 1182-З № 1259-IV «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (в части предоставления многодетным семьям, имеющих трех и более детей, бесплатных земельных участков);

– 15 ноября 2013 года на тему «О наличии проблемных вопросов по исполнению Закона Республики Саха (Якутия) 15 марта 2013 года 1182-З № 1259-IV «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» с представителями городского округа «Город Якутск» и муниципальных образований Горного, Намского, Хангаласского улусов по проверке бесплатного предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей. 

2. Дополнительная информация о деятельности комитета.
Члены Контрольного комитета приняли участие:

– в заседаниях рабочей комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по обсуждению проекта закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2014 год» по направлениям «Сельское хозяйство и рыболовство», «Охрана окружающей среды и природопользование»; 

– в работе IV съезда Совета муниципальных образований Республики Саха (Якутия) – Ассоциации межмуниципального сотрудничества;

– во встрече руководства Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) с депутатами представительных органов местного самоуправления муниципального образования «Сунтарский улус».
