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6 декабря 2013 года

Председательствующий. Уважаемые народные депутаты, необходимый для работы пленарного заседания кворум имеется. Я предлагаю начать работу. 

Уважаемые коллеги, на днях Государственной Думой и Советом Федерации Российской Федерации одобрен проект закона Российской Федерации «О внесении поправок в Конституцию Российской Федерации «О Верховном Суде Российской Федерации, прокуратуре Российской Федерации». Есть конституционная норма, согласно которой данная поправка  вступает в силу после ее одобрения не меньше, чем двумя третями от общего количества субъектов Российской Федерации. Этот документ к нам поступил. По правде говоря, у меня было опасение, что документ поступит с некоторым опозданием, тогда если бы настаивала Администрация Президента и Правительства Российской Федерации, возникла бы необходимость до Нового года созвать еще одно пленарное заседание и рассмотреть данный вопрос. Документ поступил вчера, профильный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) рассмотрел его, принял по нему решение и внес на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Я вношу предложение внести этот вопрос дополнительно в повестку заседания. Если нет других предложений, я хотел бы поставить данный вопрос на голосование. Нет предложений? Прошу включить режим голосования. (За - 53, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Спасибо.  

По ведению Федоров Владимир Юрьевич.

Федоров В.Ю. Дополнение. Доброе утро, уважаемые депутаты! У нас вчера в конце заседания состоялось голосование по поводу программы приватизации госимущества. У нас разница была в два голоса или в один. Я разговаривал с фракцией партии «Справедливая Россия», с другими депутатами. Многие голосовали против включения данного объекта в план приватизации. У меня предложение. Давайте, у нас есть такая практика, еще раз для чистоты  вопроса... (незаконченное предложение.) 

Председательствующий. Мы вчера достаточно чисто проголосовали по данному вопросу и большинством голосов определились. И нет необходимости возвращаться к данному вопросу.

Федоров В.Ю. У нас такая практика есть, Александр Николаевич, что переголосовывается, когда есть сомнения.

Председательствующий. Вопрос повестки № 47 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)…».

Федоров В.Ю. Александр Николаевич, что вы замалчиваете?! Скажите мне: «Нет, голосовать не будем». Это ваше решение, скажите об этом.

Председательствующий. Любое решение принимается постановлением Государственного Собрания.

Федоров В.Ю. Скажите мне сейчас, это ваше решение, скажите об этом.

Председательствующий. Владимир Юрьевич, вы давно работаете депутатом Государственного Собрания, пора знать регламент!

Федоров В.Ю. Практика у меня большая, вы совершенно правы! Я давно работаю депутатом, знаю свои права! 

Председательствующий. Отключите микрофон Владимира Юрьевича. 

Вопрос повестки № 47 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статьи 12 и 20 Закона Российской Федерации «О недрах». Доклад Ольги Николаевны Федоровой, министра экономики Республики Саха (Якутия). Ольга Николаевна, пожалуйста.

Федорова О.Н. Доброе утро, уважаемые народные депутаты! Доброе утро, Александр Николаевич! Правительством Республики Саха (Якутия) на ваше рассмотрение вносится проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 12 и 20 Закона Российской Федерации «О недрах». 

Хочу напомнить об истории этого закона. Мы его уже вносили в 2012 году, это IV созыв Государственного Собрания (Ил Тумэн). После рассмотрения в Государственной Думе Российской Федерации проект был направлен на доработку и после доработки, внесения изменений проект направляется повторно.

 Еще раз хочу сказать, что этот проект разработан в соответствии со статьей федерального закона «О защите прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля, надзора и муниципального контроля», закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Саха (Якутия)». 

Нами были получены официальный отзыв Правительства Российской Федерации, заключение Комитета Государственной Думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии. Эти документы предусматривают внесение изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» в части определения существенных условий лицензии на пользование недрами, установления критериев существенных условий лицензии, на основании которых нецелесообразно начинать процедуру прекращения права пользования недрами. Вносятся в целях формирования и функционирования единого правового пространства в Российской Федерации, единообразного применения положений Закона Российской Федерации «О недрах», устранения условий, которые способствуют принятию формализованных решений контролирующих надзорных органов по досрочному прекращению, приостановлению или ограничению права пользования недрами. Принятие решения о прекращении права пользования недрами происходит по причине отсутствия конкретных и объективно установленных критериев оценки нарушения существенных и систематических условий лицензий на пользование недрами. 

В новой редакции проекта, который представлен на ваше рассмотрение, устранены обоснованные замечания Правительства Российской Федерации, которые изложены в официальном отзыве, о том, что определение существенных условий сужает перечень существующих условий пользования недрами и не учитывает природно-климатические, геолого-географические и иные условия пользования недрами по конкретному участку недр. В связи с этим более правильным в данном случае считаем индивидуальный подход к определению перечня существенных условий пользования недрами применительно к каждому участку отдельно и фиксацию условий пользования недрами в конкретной лицензии. 

В статье 20 Закона Российской Федерации «О недрах» конкретизированы случаи возможного досрочного прекращения права пользования недрами в зависимости от существенности и систематичности нарушений лицензиатами условий пользования недрами. Так, в части существенности это основание может быть прописано следующим образом: «Нарушение пользователем недр по его вине следующих условий лицензии…» и далее по тексту. Предложенная формулировка устанавливает шестимесячный приемлемый срок для устранения допущенных нарушений. Этим закрывается риск досрочного прекращения права пользования недрами по формальным основаниям. 

К примеру, по мнению контрольных органов, условия лицензионных соглашений по обеспечению ежегодного уровня добычи золота в 100 килограммов считаются не выполненными, если фактическая добыча составляет 95 или 97 килограммов. Следует отметить, что в связи с совокупностью объективных обстоятельств, включающих особенности геологического строения месторождения полезных ископаемых, изменчивость распределения полезных компонентов, горнотехнические, мерзлотные, гидрогеологические, географо-экономические условия отработки, не всегда может быть обеспечено 100-процентное выполнение лицензионных условий, зафиксированных именно таким образом. Незначительная просрочка в отношении установленных лицензией сроков прохождения госэкспертизы, технического проекта, отработки также является нарушением установленных лицензией условий. 

Подобные формализованные основания уже привели к тому, что по Республике Саха (Якутия) в течение трех лет с 2009-2012 год Управлением Якутнедра отказано в заявках на продление срока действия по причине невыполнения условий по 23-м действующим лицензиям. Предприятие, лишившееся единственной лицензии, вынуждено прекратить недропользовательскую деятельность, при этом по 13-ти объектам остатки запасов золота составляют менее 100 килограммов и аукционная привлекательность их для новых недропользователей весьма призрачна. 

Большинство недропользователей с лицензиями на право пользования недрами, которые прекращены, – это работоспособные предприятия, которые принимают целенаправленные меры по повышению эффективности недропользовательской деятельности, активно участвуют в социально-экономическом развитии удаленных районов. В результате прекращения права пользования недрами по указанным причинам наблюдается значительное сокращение объемов работ вплоть до полного прекращения деятельности работоспособных предприятий, снижение налоговых платежей во все уровни бюджета, сокращение рабочих мест. Искусственно выводятся из хозяйственного оборота запасы золота на два-три года до проведения нового аукциона по предоставлению права пользования участками недр, и не обеспечивается рациональное использование и охрана недр по участкам, где остатки золота с минимальными запасами не могут представлять интерес для нового недропользователя. 

Принятие данного законопроекта не требует дополнительных затрат за счет федерального бюджета. Предлагаемые законопроектом изменения позволяют недропользователям более эффективно осуществлять разработку месторождений, обеспечивать рациональное использование и охрану участков недр, где остатки золота с минимальными запасами не смогут представлять интерес для нового недропользователя, увеличить объемы добычи золота, сохранить рабочие места, повысить уровень уплаты налоговых платежей. Доклад закончен. Спасибо. 

Председательствующий. Вопросы докладчику. Записались два народных депутата. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 49, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Записались народные депутаты Николаев Юрий Михайлович и Макиенко Ольга Валерьевна. Юрий Михайлович, пожалуйста. 

Николаев Ю.М. Доброе утро, Ольга Николаевна. Эти изменения касаются только золотодобычи? 

Федорова О.Н. Нет. 

Николаев Ю.М. А почему тогда говорите только про золото?

Федорова О.Н. Я говорю про золото, потому что именно там примеры наиболее актуальны. 

Николаев Ю.М. Значит, только как примеры? А так, касается всех недропользователей?

Федорова О.М. Да.  

Председательствующий. Ольга Валерьевна, пожалуйста. 

Макиенко О.В. Ольга Николаевна, какие потери несет государственный бюджет от того, что 23 действующих лицензии не продлены и происходит простаивание  месторождений? Интерес республики в данном законодательном акте с точки зрения бюджета? 

Федорова О.Н. Честно говоря, мы так не подсчитали, Ольга Валерьевна. Считаю, что когда возникают остатки менее 100 килограммов для отработки, интерес  недропользователей на разработку этого месторождения становится минимальным. И, кроме  всего прочего, получается, что остались  запасы, которые, возможно, не будут осваиваться в будущем, это первое. Второе, возникают вопросы и по тому предприятию, которое занималось разработкой этого месторождения. То есть по сути дела люди ориентированы на добычу и  реализацию в полном объеме, а когда эта лицензия прекращается, закрываются рабочие места. Вопрос действительно очень интересный, я думаю, что мы подсчитаем для вас дополнительно.

Макиенко О.В. И сразу второй вопрос, если можно, Александр Николаевич. Вот действующие 23 лицензии, которые были  приведены в качестве примера. Сколько из них организаций, хозяйствующих субъектов, зарегистрированных на территории республики, и сколько пришедших сюда? 

Федорова О.Н. Такой анализ не делали. 

Макиенко О.В. Спасибо, Ольга Николаевна.

Председательствующий. Вопросов больше нет. Ольга Николаевна, садитесь, пожалуйста. Есть желающие выступить по данному вопросу?  Желающих выступить нет. Уважаемые коллеги, переходим к голосованию. Мы готовим законодательную инициативу Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу изменений в проект федерального закона. Ольга Николаевна, у нас к вам есть просьба отработать этот вопрос со всех сторон, включая финансово-экономическое обоснование, более четко определить аргументацию данного законопроекта. Я думаю, перед тем, как окончательно оформить этот документ для отправки в Государственную Думу, мы должны все сопутствующие документы сообща рассмотреть. Спасибо. 

Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в  статьи 12 и 20 Закона Российской Федерации «О недрах». Режим голосования. (За - 55, против - 1, воздержалось - 0). Принято.  

Мы возвращаемся к 34-му вопросу. О проекте закона  Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев», законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Дмитрия Васильевича Саввина, режим второго чтения. Доклад председателя профильного комитета Саввина Дмитрия Васильевича.

Саввин Д.В. Уважаемый Александр Николаевич! Уважаемые народные депутаты, приглашенные! Законодательная инициатива о внесении изменений в действующий закон «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев» была внесена во исполнение решения Верховного суда Республики Саха (Якутия) от 3 октября 2013 года, принятого по результатам рассмотрения протеста Прокуратуры Республики Саха (Якутия). Решением суда указано на несоответствие федеральному законодательству отдельных норм действующего закона. Для приведения в соответствие федеральному законодательству внесен проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке содержания собак, кошек, экзотических животных и об ответственности их владельцев». Законопроект был принят в первом чтении на третьем пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) 7 ноября этого года. 

В ходе подготовки ко второму чтению с учетом заключения Правительства Республики Саха (Якутия) внесены поправки к проекту закона, таблица поправок принята на заседании постоянного комитета 27 ноября этого года. На таблицу поправок к проекту закона имеется положительное заключение государственно-правового управления Государственного Собрания (Ил Тумэн), Правительства Республики Саха (Якутия), Прокуратуры Республики Саха (Якутия), Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия). Решение Верховного суда Республики Саха (Якутия) о приведении действующего закона в соответствие требованиям федерального законодательства должно исполняться. Уважаемые народные депутаты, прошу принять проект закона во втором чтении. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы к докладчику? Записался один народный депутат. Я предлагаю подвести черту. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  Депутат Федоров Владимир Юрьевич.

Федоров В.Ю. Дмитрий Васильевич, скажите, городские власти принимали участие во внесении изменений к этому закону?

Саввин Д.В. После заседания комитета и принятия в первом чтении на пленарном заседании мы отправили письмо. Управление ветеринарии сегодня находится здесь. Никаких поправок не поступило. 

Федоров В.Ю. Спасибо. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, мы работаем по таблице поправок. Две поправки приняты, если нет других предложений, ставим вопрос на голосование. Есть предложение голосовать за таблицу поправок в целом. Режим голосования. (За - 53, против -  0, воздержалось -  0). Принято.  Комитет предлагает принять законопроект во втором и окончательном чтениях. Уважаемые коллеги, режим голосования. (За - 56, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Спасибо. Ставится на голосование проект постановления по данному вопросу. Прошу включить режим голосования. (За - 56, против -  0, воздержалось -  0). Принято.

Вопрос повестки № 35 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Доклад Владимира Михайловича Прокопьева, председателя постоянного комитета по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии. Пожалуйста. 

Прокопьев В.М. Спасибо. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые коллеги, вашему вниманию представлена таблица поправок к проекту закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах», которая состоит из двух поправок. Первая поправка редакционного характера: в пункте 7 статьи 1 законопроекта второй абзац заменяется четвертым абзацем. Второй поправкой дается новая редакция второго абзаца подпункта «в» пункта 9 статьи 1 законопроекта. Редакция касается только регулярных платежей. В предыдущей редакции значились и разовые платежи. Согласно Закону Российской Федерации  «О недрах» размер ставки  разовых платежей устанавливается в результате проведенного аукциона или конкурса.  

На таблицу поправок поступили положительные заключения надзорных органов и Правительства республики. Предлагаю поддержать решение комитета и принять данный законопроект во втором и окончательном чтении.

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые коллеги, работаем по таблице.  Есть таблица принятых поправок. Я ставлю на голосование таблицу в целом. Уважаемые коллеги,  прошу определиться. Режим голосования. (За - 56, против - 0, воздержалось - 0). Поправки приняты. Уважаемые коллеги, комитет предлагает принять законопроект... (незаконченное предложение.) Алексей Ильич, пожалуйста.

Еремеев А.И. Уважаемый Владимир Михайлович, я пожелал вашему комитету в следующий раз прикладывать законопроект... (незаконченное предложение.) 

Прокопьев В.М. (Смеется.) Учтем. 

Еремеев А.И. Хорошо.

Председательствующий. Уважаемые коллеги, это замечание мы в законопроект не впишем, так что ставим на голосование принятие проекта закона во втором и окончательном чтениях. Так, Владимир Михайлович?

Прокопьев В.М. Да. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, режим голосования. (За - 56, против -  0, воздержалось -  0). Принято. 

С учетом поступивших вчера и сегодня замечаний и предложений народных депутатов, Юрий Николаевич (обращаясь к руководителю аппарата), проекты законов, принятых в первом чтении, нужно будет, видимо, включать. В iPad эти документы должны быть. Также есть просьба, уважаемые коллеги, если по таблицам поправок нет больших замечаний, давайте начнем сразу работать по таблицам в режиме второго чтения. Нет других предложений? 

Из зала. Нет.

Председательствующий. Спасибо. Вопрос повестки № 36 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке народных художественных промыслов в Республике Саха (Якутия)», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. У нас имеется таблица поправок, она состоит из трех пунктов. Все поправки приняты. Ольга Валерьевна, пожалуйста. 

Макиенко О.В. Уважаемые народные депутаты, уважаемый Александр Николаевич, в связи с тем, что не нашли общий язык, я снимаю вторую и третью поправки. Антонина Афанасьевна, прошу доложить только по первой поправке.   

Председательствующий. У нас первая поправка принята комитетом. С учетом поступивших предложений о снятии второй и третьей поправок в этой таблице остается одна поправка.  Я ставлю на голосование таблицу в целом. Режим голосования. (За - 56, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Ставится на голосование проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной поддержке народных художественных промыслов в Республике Саха (Якутия)», законодательная инициатива Правительства  Республики Саха (Якутия), во втором и окончательном чтениях.  Режим голосования. (За - 57, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование постановление по данному законопроекту. Прошу включить режим голосования. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  

Вопрос повестки № 37 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), режим второго чтения. Доклад Антонины Афанасьевны Григорьевой, пожалуйста.

Григорьева А.А. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты, на заседании постоянного комитета был рассмотрен проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле». Указанный законопроект разработан в целях приведения отдельных положений закона Республики Саха (Якутия) «О библиотечном деле» в соответствие с федеральным законом от 2 июля 2013 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу законодательных актов»... 

Председательствующий. Антонина Афанасьевна!

Григорьева А.А. И в связи с принятием нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»… (некачественная фонограмма.) 

Председательствующий. Микрофон включите.

Григорьева А.А. Имеются положительные заключения государственно-правового управления Государственного Собрания (Ил Тумэн), Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) и письмо Прокуратуры Республики Саха (Якутия). Комитет просит поддержать во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Спасибо. Таблицы поправок нет. Комитет предлагает принять законопроект во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 55, против -  0, воздержалось -  0). Принято. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Прошу включить режим голосования. (За - 57, против - 0, воздержалось - 0). Принято. 

Вопрос повестки № 38 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О культуре», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Есть вопросы к Антонине Афанасьевне? Вопросов у народных депутатов нет. 

Григорьева А.А. Законопроект разработан в целях приведения в соответствие отдельных положений данного закона.

Председательствующий. Об этом вы говорили, когда мы рассматривали законопроект в первом чтении. 

Григорьева А.А.  Да, поправок нет.

Председательствующий. Комитет предлагает принять законопроект во втором и окончательном чтениях. Спасибо. Уважаемые коллеги, ставится на голосование проект закона во втором и окончательном чтениях. Прошу включить режим голосования. (За - 55, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 56, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо. 

Вопрос повестки № 39 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), режим второго чтения. Доклад Юрия Петровича Баишева, председателя постоянного комитета. 

Баишев Ю.П. Уважаемые коллеги, к данному законопроекту, принятому в первом чтении, замечаний и предложений не поступило. Имеются положительные заключения государственно-правового управления, Прокуратуры и Управления Министерства юстиции. Решением комитета законопроект рекомендован для принятия во втором и окончательном чтениях. Прошу поддержать.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы по данному законопроекту? Ирина Викторовна Енторова. Есть еще желающие записаться? Есть предложение подвести черту. Прошу включить режим голосования. (За - 52, против -  0, воздержалось -  0). Записался один народный депутат Ирина Викторовна Енторова. Пожалуйста.

Енторова И.В. Юрий Петрович, скажите, пожалуйста, во-первых, как вами учтено замечание Министерства юстиции? И, во-вторых, с какой целью, несмотря на то, что порядок предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, указан в Федеральном законе № 159 «О дополнительных гарантиях…», вы вносите поправку об установлении данного порядка Правительством республики?

Баишев Ю.П. Замечания Министерства юстиции были учтены до первого чтения, после первого чтения замечаний не поступало. Могу сказать, что замечания эти были редакционного характера. 

Что касается второго вопроса, по статье 42 следует, что порядок выявления обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, устанавливается постановлением Правительства Республики Саха (Якутия). 

Председательствующий. Вопросов больше нет. Юрий Николаевич Бацев, пожалуйста.

Бацев Ю.Н. Там одна таблица поправок есть, с одной поправкой Баишева Юрия Петровича. За таблицу поправок тоже надо голосовать.

Председательствующий. По-моему, народный депутат Енторова по этой поправке и задает вопрос. Вы считаете, там прерогатива Правительства Российской Федерации, а Юрий Петрович внес поправку о том, что обстоятельства могут выявляться и Правительством Республики Саха (Якутия). В вашем заключении, кстати, по этому поводу замечаний нет. 

Бацев Ю.Н. Председатель комитета сказал, что поправок нет. Я просто обращаю внимание, что таблица поправок есть, и за нее надо проголосовать. 

Председательствующий. Егор Николаевич, какое ваше суждение по этому вопросу народного депутата Енторовой?  

Неустроев Е.Н. У нас положительное заключение на таблицу поправок.

Председательствующий. Хорошо. Переходим к голосованию. Комитет предлагает одну поправку, поправка принята. Ставлю на голосование таблицу поправок. Народных депутатов прошу определиться. Режим голосования. (За - 51, против - 4, воздержалось - 1). Принято. Комитет предлагает данный законопроект принять во втором и окончательном чтениях. Режим голосования. (За - 49, против - 3, воздержалось - 1). Принято.  Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 50, против - 3, воздержалось - 1). Принято.  

Вопрос повестки № 40 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Доклад Юрия Петровича Баишева.

Баишев Ю.П. Уважаемые коллеги, к данному законопроекту, принятому в первом чтении, замечаний не поступило. По данному проекту имеются положительные заключения государственно-правового управления, Прокуратуры, Управления Министерства юстиции. Проект рассмотрен и принят на заседании постоянного комитета. Просим принять во втором и окончательном чтениях. 

Председательствующий. Спасибо. У вас есть одна таблица поправок?

Баишев Ю.П. Да, она принята.

Председательствующий. Если таблица поправок имеется, значит, было замечание.

Баишев Ю.П. Редакционного характера.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Рассмотрим таблицу принятых поправок, она состоит из одного пункта. Ставлю на голосование  таблицу поправок в целом. Режим голосования. (За - 54, против - 1, воздержалось - 1). Таблица поправок принята. Комитет предлагает принять во втором и окончательном чтениях. Народных депутатов прошу определиться. Режим голосования. (За - 51, против - 1, воздержалось - 1). Принято. Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 51, против - 2, воздержалось - 1). Принято.  

Вопрос повестки № 41 «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О размере и порядке выплаты денежных средств на детей-сирот и детей-сирот, оставшихся без попечения родителей и находящихся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по осуществлению выплаты денежных средств», законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), второе чтение. Доклад Юрия Петровича Баишева. Пожалуйста, Юрий Петрович.

Баишев Ю.П. Уважаемые коллеги, к данному законопроекту, принятому в первом чтении, есть 8 поправок. Имеются положительные заключения государственно-правового управления, Прокуратуры, Управления Министерства юстиции. Комитет рекомендует принять во втором и окончательном чтениях. Есть таблица поправок, все 8 поправок приняты. Одна поправка редакционного характера, поступила от Михайловой Евгении Исаевны. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, будут ли к Юрию Петровичу вопросы? Вопросов нет. Работаем по таблице поправок. В таблице имеется всего 8 поправок, все они комитетом приняты. Ставится на голосование таблица поправок в целом. Режим голосования. (За - 53, против - 1, воздержалось - 0). Принято. Комитет предлагает принять данный законопроект во втором и окончательном чтениях. Ставится на голосование законопроект во втором и окончательном чтении. Прошу включить режим голосования. (За - 53, против - 1, воздержалось - 0). Ставится на голосование проект постановления по данному законопроекту. Режим голосования. (За - 50, против - 1, воздержалось - 0). Принято.  

Вопрос повестки № 43 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О смете расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2014 год». Доклад Юрия Михайловича Николаева, председателя постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам приватизации. Есть предложение проголосовать по проекту. Есть другие предложения? Других предложений нет. Ставлю на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О смете расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) на 2014 год». Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  

Вопрос повестки № 44 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О поручениях Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Счетной палате Республики Саха (Якутия) о проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2014 год». Доклад Юрия Михайловича Николаева, председателя постоянного комитета по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. 

Николаев Ю.М. Уважаемые коллеги! Согласно статье 126.2 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в комитет представлены поручения Государственного Собрания (Ил Тумэн) Счетной палате Республики Саха (Якутия) о проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2014 год, и комитет вносит их на рассмотрение пленарного заседания. Прошу поддержать проект постановления. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, вопросы Юрию Михайловичу имеются? Вопросов нет. Юрий Николаевич (обращаясь к начальнику государственно-правового управления), по логике данного законопроекта получается, что Государственное Собрание (Ил Тумэн) только собирает перечень поручений и своим постановлением передает их на рассмотрение Счетной палаты, а Счетная палата с учетом поручений Государственного Собрания самостоятельно принимает план и таким образом может включить в свой план и мероприятия, которые с Государственным Собранием (Ил Тумэн) не согласованы. Так получается?

Бацев Ю.Н. Так получается. Это требования федерального закона. Она, действительно,  самостоятельно принимает свой план. Но вот это она должна обязательно включить и рассмотреть. 

Председательствующий. А Государственное Собрание (Ил Тумэн) может утверждать план Счетной палаты в целом?

Бацев Ю.Н. Нет. В целом не может.

Председательствующий. Это противоречит федеральному законодательству. 

Бацев Ю.Н. Да, противоречит федеральному законодательству. 

Председательствующий. А согласовать свой план?

Бацев Ю.Н. Это и есть элемент согласования. 

Председательствующий. Согласовать свой план хотя бы с руководством парламента?

Бацев Ю.Н. Я думаю, это и можно, и нужно. 

Председательствующий. Это можно включить в закон?

Бацев Ю.Н. Такой вариант, я думаю, возможен. 

Председательствующий. Тогда подготовьте. Спасибо. Юрий Иннокентьевич Григорьев, пожалуйста. 

Григорьев Ю.И. Можно ли в эти мероприятия включить и мероприятия по проверке РИК и продажи пакета акций «АЛРОСА»? 

Председательствующий. Юрий Михайлович, эти мероприятия включены? 

Николаев Ю.М. По РИКу такое поручение было от имени Государственного Собрания (Ил Тумэн) в четвертом созыве. По плану Счетной палаты в четвертом квартале 2013 года и первой половине 2014 года по РИКу будет проведена экспертно-аналитическая проверка. Занимаются уже. 

Председательствующий. Спасибо. Уважаемые коллеги,  если нет других вопросов и предложений, переходим к голосованию. Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания «О поручениях Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) Счетной палате Республики Саха (Якутия) о проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на 2014 год».  Прошу включить режим голосования.  Режим голосования. (За - 56, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  

Вопрос повестки № 45 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)  Республики Саха (Якутия) «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «Об образовании в некоторых районных судах Республики Саха (Якутия) постоянных судебных присутствий». Доклад Оксаны Владимировны Кузьменко, временно исполняющего обязанности начальника Управления Судебного департамента в Республике Саха (Якутия). Оксана Владимировна, пожалуйста.

Кузьменко О.В. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты, с принятием федерального закона «Об упразднении некоторых районных судов Республики Саха (Якутия)» были упразднены 13 районных судов, которым не был придан статус постоянных судебных присутствий. Также в разные годы у нас на территории республики были образованы семь судебных сессий, которые также не имели официального статуса. Поэтому необходимость придания официального статуса 20 постоянным судебным присутствиям республики, расположенным вне постоянного пребывания судов, обусловлена, в первую очередь, вступлением в силу Федерального конституционного закона «О судах общей юрисдикции», согласно которому постоянное судебное присутствие образуется только федеральным законом. 

Судебным департаментом при Верховном Суде Российской Федерации подготовлен проект «О внесении изменений в Федеральный закон «О судебном департаменте при Верховном Суде Российской Федерации» в части введения должностей администраторов в зданиях постоянных судебных присутствий. Поэтому принятие предполагаемого проекта федерального закона позволит привести систему районных судов республики в соответствие с требованиями действующего федерального законодательства. При этом схема размещения судов не изменится. 

Поэтому, уважаемые народные депутаты, прошу поддержать представленный проект федерального закона и выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы к докладчику? Оксана Владимировна, у меня есть вопрос. Вы выдержали всю процедуру подготовки данного законопроекта для внесения в Государственную Думу? Юрий Николаевич, у нас имеется согласование с Президентом Республики Саха (Якутия)?

Бацев Ю.Н. С Президентом нет. Это наши полномочия. Мы в общем-то не нашли никаких противоречий.

Председательствующий. Если бы Президент республики, как субъект законодательной инициативы, поддержал данный законопроект, было бы еще лучше. Правильно, нет?

Бацев Ю.Н. Да. Можно согласовать.

Председательствующий. Проводилась ли какая-то работа с Президентом республики, с Администрацией Президента?

Бацев Ю.Н. Нет, не проводилась.

Председательствующий. Эту работу, видимо, нужно будет проводить. Юрий Николаевич, протокольное поручение. Уважаемые коллеги, ставится на голосование проект постановления «О законодательной инициативе Государственного Собрания Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «Об образовании в некоторых районных судах Республики Саха (Якутия) постоянных судебных присутствий». Прошу включить режим голосования. (Голос в зале.) Прошу прервать режим голосования. Извините, Жанна Эдуардовна Егорова. Пожалуйста.

Егорова Ж.Э. (Микрофон отключен)… Государственной Думы Российской Федерации Михаилу Ефимовичу Николаеву. Я предлагаю добавить туда еще других наших депутатов. Это Тумусова Федота Семеновича и Абрамова Ивана Николаевича. Мы должны использовать все имеющиеся ресурсы. 

Председательствующий. Хорошо. Я думаю, что мы внесем изменения в постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) по предложению депутата Егоровой, и впредь, когда вы будете готовиться к заседанию, внимательно смотрите документы и вносите свои предложения заранее. Не так, чтобы с голоса принимать, как делают некоторые наши депутаты. Прошу включить режим голосования с учетом этого замечания. Режим голосования. (За - 53, против - 0, воздержалось - 1). Принято.  

Вопрос повестки № 46 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О законодательной инициативе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в Закон Российской Федерации «О недрах». Доклад Владимира Михайловича Прокопьева, председателя профильного комитета.

Прокопьев В.М. Уважаемые коллеги! На ваше рассмотрение вносится законодательная инициатива группы народных депутатов Михайлова, Прокопьева, Добрянцева, Атласовой, Николаева, Евсеева и Аммосова. Хочу отметить, что основная инициатива по внесению изменений в Федеральный закон «О недрах» принадлежала Михайлову Юрию Петровичу.

Данным проектом федерального закона предлагается дополнить Закон Российской Федерации «О недрах» статьей 19.2, которая позволит лицам, заключившим государственные или муниципальные контракты на строительство, реконструкцию и содержание линейных объектов, то есть автомобильных дорог, линий электропередач, гидротехнических сооружений и так далее, в соответствии с их проектной документацией и в пределах земельных участков, обозначенных для карьеров общераспространенных полезных ископаемых по проекту, в целях исполнения обязательств по данным контрактам на основании утвержденного технического проекта осуществлять добычу общераспространенных полезных ископаемых в порядке, установленном органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. По сути, предлагается особый безлицензионный порядок предоставления участков недр для этих нужд, так как именно при строительстве линейных объектов и возникает потребность в наличии вот этих общераспространенных полезных ископаемых в непосредственной близости к объекту строительства. Срок исполнения обязательств по контрактам ограничен, особенно в условиях нашего Севера, с учетом действующего 94-го федерального закона.  

В связи с тем, что получение лицензии на добычу полезных ископаемых занимает значительное время для согласований, данной поправкой вносится изменение – об осуществлении добычи полезных ископаемых без получения на то лицензии, но только для использования в целях исполнения обязательств контракта на основании утвержденного технического проекта. 

На данный проект поступили заключения государственно-правового управления парламента и Правительства Республики Саха (Якутия). Комитет предлагает поддержать предложение.

Председательствующий. По проекту постановления будут вопросы к докладчику? Записались два народных депутата. Прошу подвести черту. Режим голосования. (За - 45, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Записались народные депутаты Никитин Игорь Юрьевич и Макиенко Ольга Валерьевна. Игорь Юрьевич, пожалуйста.

Никитин И.Ю. Спасибо. У меня вопрос. При предоставлении лицензии на добычу полезных ископаемых плата за их использование куда поступает? В местный бюджет? 

Прокопьев Ю.М. Да. В соответствии с действующим законодательством плата за пользование карьерами общераспространённых полезных ископаемых поступает в местный бюджет.

Никитин И.Ю. Не потребует дополнительного финансирования, но он сократит источники.

Прокопьев Ю.М. Нет.

Никитин И.Ю. Как нет?

Прокопьев Ю.М. Нет. В любом случае платежи будут поступать в местный бюджет в соответствии с законодательством. 

Никитин И.Ю. Можно мы у Леонида Николаевича Ковалева проконсультируемся? В зоне проектных работ, Леонид Николаевич, подскажите.

Председательствующий. Извините, пожалуйста. Мы будем слушать консультацию или... (незаконченное предложение.) 

Никитин И.Ю. Я не удовлетворен ответом. Мне кажется, что это снизит доходную базу бюджета.

Прокопьев Ю.М. Ни в коем случае, Игорь Юрьевич. 

Никитин И.Ю. Поэтому я прошу проконсультироваться. 

Председательствующий. Давайте послушаем. Третий микрофон.

Ковалев Л.Н. Спасибо. Уважаемый Председатель, уважаемые народные депутаты, независимо от того, есть ли лицензия у недропользователя либо ему предоставлено право пользования участком недр в ином порядке, он является плательщиком налога на добычу  общераспространенных полезных ископаемых. Освобождается только индивидуальный предприниматель на своем участке. В данном случае линейные сооружения строят только юридические лица. То есть снижения доходной базы и поступления налогов по общераспространенным полезным ископаемым не предвидится. 

Председательствующий. Спасибо. Вопрос. Ольга Валерьевна, пожалуйста.

Макиенко О.В. Владимир Михайлович, в продолжение вопроса Игоря Юрьевича Никитина. Мы сегодня приняли в окончательном чтении приведение в соответствие с федеральным законодательством относительно добычи ОПИ на тех участках, которые являются сопутствующими, находятся рядом с крупными недропользователями, добывающими нефть и так далее. Я прекрасно понимаю последствия подобного рода решений. В данной ситуации, если это входит в проект, республика не заключает лицензионные соглашения. Сейчас мы хотим добавить туда еще линейные объекты, понимая, что дороги строить нужно. 

У меня совершенно простой вопрос. Назовите мне виды работ, по которым мы сможем продолжать диктовать свои условия на основании лицензионных соглашений. И для чего еще мы тогда можем вообще выдавать? Госкомитет будет выдавать или какой-то орган сейчас выдает, я прошу прощения,  могу  не знать, там иногда администрация, иногда Госкомитет. С кем мы тогда будем заключать лицензионные соглашения хотя бы на ОПИ? Мы нефтяников убрали, линейщиков сейчас пытаемся убрать. С кем будем эти соглашения заключать? Вопрос, может быть, в какой-то мере даже не в плате. Для меня вопрос важен тем, что лицензионное соглашение еще и определяет условия использования, обратную рекультивацию и так далее. Где это будет предусмотрено? Я знаю, Леонид Николаевич, что вы сейчас скажете, что в законодательстве. Я знаю. Меня интересует вопрос, на какие виды работ у нас останутся лицензионные соглашения?

Прокопьев Ю.М. Вопрос действительно интересный. Во-первых, данный проект направлен лишь на упрощение процедуры предоставления участков для выполнения тех или иных видов работ, обозначенных по контракту. Это очень важно, потому что в наших условиях с учетом норм действующего 94-ФЗ и 44-ФЗ, который будет вступать в действие с 1 января, в любом случае те сроки по предоставлению лицензии, которые установлены в законе «О недрах», очень длительные. На самом деле получается так, что некоторые подрядные организации не успевают выполнять свой объем, обозначенный по контракту, из-за волокиты по предоставлению лицензий. Вот почему вносим данный проект. Это первое. 

Второе, вы правы, что в соответствии с законом «О недрах» в особых условиях лицензий мы обычно указывали и указываем требования о подписании лицензионных соглашений с теми или иными недропользователями. К сожалению, должен отметить, что там нет определенных критериев, на основании чего недропользователь обязан выполнять те или иные требования по данному лицензионному соглашению, то есть предоставлять или выплачивать те или иные дополнительные выплаты кроме предусмотренных законом. Есть третий пункт, который тоже имеет место быть, это подписание с любым пользователем недр, даже не лицензиатом, соглашения о социально-экономическом развитии того или иного муниципалитета или региона. 

Председательствующий. Спасибо. Третий микрофон, пожалуйста, включите.

Ковалев Л.Н. Уважаемая Ольга Валерьевна, здесь норма, которую Правительство поддержало, предполагает установить порядок предоставления вот этих участков. Если мы в порядке предусмотрим выдачу лицензии, то к лицензии обязательно будут условия. Эта норма направлена на то, чтобы избежать очень длительной процедуры аукциона. А вот порядок мы можем определить: уполномоченный орган выдает лицензию на эти карьеры и устанавливает условия, в том числе условия по платежам, по участию в социально-экономическом развитии и все остальное. Условия, прописанные  в статье 12 федерального закона, являются обязательными, но закон также предусматривает, что и иное можно прописать. Вот иное мы можем дальше установить своим законом. То есть можно сделать так, что уполномоченным органом будет выдаваться лицензия без аукциона и будут записаны условия, в том числе то, о чем вы беспокоитесь. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Вопросов больше нет. Есть желающие выступить по данному вопросу? Записался один народный депутат. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 55, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Записался народный депутат Федоров Виктор Николаевич. Виктор Николаевич, пожалуйста.

Федоров В.Н. Спасибо. Добрый день, Александр Николаевич, уважаемые депутаты, приглашенные, мне кажется, поддержка данного закона нерациональна, потому что она разрушает конкурентную среду. Я считаю, что строительство линейного объекта, в котором нуждается государство, будет находиться в более привилегированном положении, нежели строительство линейного объекта, необходимое для сферы частного бизнеса или для других целей. Во-вторых, я вижу попытку обхода 94-го закона, который называется антикоррупционным. Это влечет за собой немалые проблемы. Поэтому я воздержусь от поддержки данного законопроекта. 

Председательствующий.  Прокопьев Владимир Михайлович, пожалуйста. 

Прокопьев В.М. Наверное, некоторые коллеги поняли немного не так. В любом случае в соответствии с 94-м федеральным законом и 44-м федеральным законом этот муниципальный или государственный контракт размещается на условиях аукциона. Поэтому юридическое или физическое лицо, которое получит эти подрядные работы, будет проходить через конкурс. Потом он повторно вынужден будет получать лицензию на месторождения, обозначенные в проекте. В результате мы, наоборот, создаем искусственные сложности, существенно увеличивающие затраты бюджета, затягивающие выполнение работ до следующего года. И все из-за тех процедур, которые прописаны в федеральном законодательстве. Мы пытаемся их упростить. Вы же понимаете, что мы утверждаем годовой бюджет в конце года, бюджетную роспись получаем в начале года, размещение заказа проводится в первом квартале, а итоги подводятся в начале второго квартала. Затем производится заказ оборудования, техники и прочих вещей – лето заканчивается. Потом еще надо успеть завезти материалы, выполнять работу, ну, и приходит осень. Это беда, которая заложена была, к сожалению, в правильных по сути, но на самом деле мешающих всем производственникам нормах закона № 94. Сегодня этот закон немножко видоизменен. Тем не менее такая проблема остается. Вот почему предлагается этот законопроект. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы завершили. Пожалуйста, Василий Михайлович. 

Власов В.М. Я хотел уточнить у Владимира Михайловича. Вы употребили слова «аукцион» и «конкурс». Я все-таки считаю, что конкурс, надо однозначно на этом остановиться. И про аукцион не надо упоминать. Так, наверно? 

Председательствующий. Микрофон Владимиру Михайловичу Прокопьеву. 

Прокопьев В.М. Ну, и 94-й, и 44-й ФЗ предполагают и аукцион, и конкурс при размещении заказа. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, данный проект постановления мы намерены отправить в Государственную Думу. Хотя процент учтенных Государственной Думой предложений, поступающих от субъектов Российской Федерации, достаточно низкий. Тем не менее мы должны туда направлять особо «чистоплотные» проекты законов. Поэтому, Владимир Михайлович, есть необходимость еще поработать над данным проектом, или вы настаиваете на голосовании? 

Прокопьев В.М. Мне кажется, что в любом случае вы абсолютно правы. Законодательная инициатива субъектов поддерживается слабо, мизерный процент, но есть необходимость, я думаю, направить, а там будем работать. 

Председательствующий. Спасибо. Комитет предлагает принять проект постановления в той формулировке, которая представлена на рассмотрение пленарного заседания. Других предложений от депутатов не имеется. Ставлю на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Режим голосования. (За - 42, против - 6, воздержалось - 7). Принято.  

Вопрос повестки № 48 «О проекте Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О поправках  к проекту федерального закона № 364062-6 «О страховых пенсиях». Доклад Ольги Валерьевны Макиенко, члена постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по здравоохранению, социальной защите, труду  и занятости.

Макиенко О.В. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты, в адрес Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) поступил проект федерального закона, введение в действие которого планируется с 1 января 2015 года. Данный проект федерального закона предусматривает ввести новый порядок формирования пенсионных накоплений граждан и новый порядок расчета размеров пенсии, так называемую новую пенсионную формулу. Согласно новой пенсионной формуле на будущий размер пенсии будет влиять размер заработной платы, длительность страхового стажа и возраст обращения за назначением трудовой пенсии. Данная схема действительно является достаточно сложной, в связи с этим распоряжением Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) была создана рабочая группа, в которую вошли представители отделения Пенсионного фонда России по Республике Саха (Якутия), Министерства труда и социального развития, Госкомстата и народные депутаты.

Нами были разработаны соответствующие поправки, связанные с особенностями пенсионного обеспечения жителей Крайнего Севера. Эти поправки мы и просим поддержать. Я обращаю внимание, что в основном эти поправки направлены на то, чтобы не пострадали наши жители, которые будут уходить на пенсию в связи с происходящим у нас ранним выходом на пенсию. Мы имеем возможность раннего выхода на пенсию, но те критерии, которые заложены в новой формуле, такие как длительность страхового стажа и возраст обращения за назначением трудовой пенсии, будут срабатывать для наших жителей на минус. Поэтому наши формулировки касаются того, чтобы ввести соответствующие коэффициенты. 

Прошу поддержать данные поправки, которые разработаны группой. Группа и дальше будет продолжать работать, соответствующие разъяснения и позицию будем отрабатывать в последующем.

Председательствующий. Спасибо. Здесь имеется таблица поправок, но по ней мы не голосуем. Это таблица поправок к закону Государственной Думы «О страховых пенсиях», и мы должны проголосовать постановление, которое включает эту таблицу поправок. Уважаемые коллеги, есть вопросы к докладчику? Записались два народных депутата. Прошу подвести черту. Режим голосования. (За - 49, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Записался один народный депутат. Уаров Александр Сергеевич, пожалуйста.

Уаров А.С. Ольга Валерьевна, как связаны с предстоящей пенсионной реформой в Российской Федерации эти поправки Государственного Собрания (Ил Тумэн) к проекту закона «О страховых пенсиях», которые мы предлагаем?   

Макиенко О.В. Это поправки к проекту федерального закона, который принят в первом чтении. Вот и вся увязка. Сейчас в России проходит пенсионная реформа, первый ее этап связан с принятием закона в первом чтении, Александр Сергеевич. Они его в первом чтении приняли. На базе каких принципов они его приняли, я только что озвучила. Для того чтобы наши граждане не пострадали, мы вносим эти поправки.

Председательствующий. Спасибо. Вопросов больше нет. Есть желающие выступить по данному вопросу? Желающих выступить нет. Здесь есть представители Министерства социальной защиты? Не приглашали? Вы вместе работали? (Голос вы зале.)

Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О поправках к проекту федерального закона № 364062-6 «О страховых пенсиях».  Прошу включить режим голосования. (За - 56, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Спасибо.

Вопрос повестки № 49 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О признании утратившим силу постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2012 года № 1495-IV «О проекте закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях». Доклад Алексея Ильича Еремеева, председателя профильного комитета.

Еремеев А.И. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты, почти год назад 14 декабря 2012 года народные депутаты четвертого созыва приняли в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия)  «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях». Он как был рассмотрен в первом чтении, в таком виде и остался. На сегодняшний день Правительство Республики Саха (Якутии) внесло новые поправки в действующий Кодекс об административных правонарушениях, которые мы рассмотрели вчера в первом чтении по пунктам 3.4 и 15.2. Они практически идентичны тому, что было принято на заседании 14 декабря 20012 года депутатами четвертого созыва. Поэтому у нас есть необходимость принять постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) о признании утратившим силу того постановления, которое было принято депутатами четвертого созыва. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы Алексею Ильичу? Вопросов нет. Желающие выступить по данному вопросу? Нет желающих. Ставится на голосование проект постановления. Режим голосования. (За - 55, против - 0, воздержалось - 0). Принято.  

Вопрос повестки № 50 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендации Президенту Республики Саха (Якутия) кандидатуры народного депутата Республики Саха (Якутия) в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия)». Доклад Алексея Ильича Еремеева. Пожалуйста.

Еремеев А.И. Уважаемые народные депутаты! Вы помните, что на прошлом заседании мы рассматривали кандидатуру в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия) от имени парламента республики. Было предложено пять кандидатур. Евгения Исаевна взяла самоотвод, и у нас осталась одна вакансия. От народного депутата Григорьева Юрия Иннокентьевича в адрес Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Александра Николаевича Жиркова поступило письмо о включении кандидатуры народного депутата Власова Василия Михайловича в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия). Комитетом по государственному строительству и законодательству данная кандидатура рассмотрена и рекомендуется для принятия постановления о включении Власова Василия Михайловича в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия) от имени Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Председательствующий. Спасибо. Есть вопросы Алексею Ильичу? Вопросов нет. Василий Михайлович, я надеюсь, вы самоотвод не возьмете? Правильно! Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О рекомендации Президенту Республики Саха (Якутия) кандидатуры народного депутата Республики Саха (Якутия) в состав Конституционной комиссии Республики Саха (Якутия)». Прошу включить режим голосования. (За - 55, против -  0, воздержалось -  1). Принято. 

Вопрос повестки № 51 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении персонального состава комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Доклад Алексея Ильича Еремеева. Пожалуйста. 

Еремеев А.И. Уважаемые народные депутаты, проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об утверждении персонального состава комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» разработан в связи с началом работы Государственного Собрания (Ил Тумэн) пятого созыва. В соответствии с частью 2 статьи 8 Закона «О наградах Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» персональный состав комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждается Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Предлагается в состав комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) включить следующих народных депутатов: Добрянцева Анатолия Анатольевича как председателя комиссии; Губарева Виктора Николаевича как заместителя председателя комиссии; Уарова Александра Сергеевича – заместителем председателя комиссии; Голомареву Елену Христофоровну – членом комиссии; Енторову Ирину Викторовну – членом комиссии; Макарова Ивана Константиновича – членом комиссии; Румянцева Николая Иннокентьевича – членом комиссии; Слепцову Наталью Анатольевну – ответственным секретарем комиссии. Спасибо.

Председательствующий. Есть вопросы к докладчику? Есть самоотводы? Никто не желает взять самоотвод. Уважаемые коллеги! Ставится на голосование проект постановления Республики Саха (Якутия) «Об утверждении персонального состава комиссии по наградам Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 1). Принято.  

Вопрос повестки № 52 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об образовании комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)». Доклад Марфы Семеновны Филипповой, председателя мандатной и регламентной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

Филиппова М.С. Уважаемые коллеги, 28 ноября 2013 года состоялось заседание мандатной и регламентной комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), на котором рассматривался вопрос «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об образовании комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)». 

В соответствии с пунктом 3.1 статьи 12 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти Российской Федерации», статьей 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)» Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)  постановляет образовать комиссию Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия). Далее – утвердить комиссию в составе: Добрянцев Анатолий Анатольевич – председатель комиссии, Уаров Александр Сергеевич – заместитель председателя комиссии, Аммосов Петр Револьдович – член комиссии, Ким – Кимэн Александр Николаевич – член комиссии, Магомедова Марианна Анатольевна – член комиссии, Филиппова Марфа Семеновна – член комиссии, Слепцов Ньургустан Егорович – секретарь комиссии. Прошу поддержать решение мандатной и регламентной комиссии. Спасибо. 

Председательствующий. Вопросы к докладчику. Записались два народных депутата. Есть предложение подвести черту. Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 0). Принято. Записались народные депутаты Федоров Владимир Юрьевич и Николаев Юрий Михайлович. Депутат Федоров, пожалуйста. 

Федоров В.Ю. Скажите, пожалуйста, а положение есть об этой комиссии? Я упустил. Хорошо. Имущественные обязательства – это что такое?

Филиппова М.С. Приводится в соответствие с законодательством Российской Федерации по статьям закона.

Федоров В.Ю. А сведения о доходах, имуществе – это понятно, сколько ты получил, что у тебя есть. А имущественные обязательства – это что? Твои долги, кредиты или что? Что это?

Председательствующий. Марфа Семеновна, ответьте, пожалуйста.

Филиппова М.С. Так приводится в соответствие.

Федоров В.Ю.  Нет-нет, стоп-стоп.  Имущественное обязательство депутата – что это?  Его кредиты, долги, ипотека – что это? 

Филиппова М.С. Комиссия должна все это утверждать. На комиссии рассматривается.

Федоров В.Ю. Это касается всех депутатов, и не работающих на постоянной основе, да? 

Филиппова М.С.  Всех. 

Председательствующий. Юрий Михайлович, пожалуйста.

Николаев Ю.М. Марфа Семеновна, мы тут посидели поговорили. Не много ли у нас таких комиссий? Может быть, эту работу поручить именно вам, мандатной и регламентной комиссии? Анатолия Анатольевича просто жалко, он будет только в комиссиях ходить участвовать, председательствовать.

Филиппова М.С. Это в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Николаев Ю.М. Создание такой комиссии?

Председательствующий. Мы создали эту комиссию не от добрых намерений (смех в зале), а по требованию федерального закона. Поэтому мы никуда не денемся, нужно создавать эту комиссию и работать. Уважаемые коллеги,  если нет самоотводов, нет других предложений… Владимир Юрьевич, у вас предложение? Пожалуйста, Владимир Юрьевич.

Федоров В.Ю. Добрые намерения здесь есть, и очень хорошие добрые намерения, Александр Николаевич. Надо расширить работу этой комиссии, и поддерживаю Юрия Михайловича: комиссий очень много, пустых и ненужных. Есть регламентная комиссия, надо эти полномочия передать, но расширить. Почему я про положение спросил?  Предлагаю в нем учесть работу на постоянной основе, посмотреть, какими телефонами пользуется депутат, сколько у него машин из гаража Президента, кому эти машины переданы, как оплачиваются его расходы на квартиру, и публично в Интернете все выкладывать, чтобы это было прозрачно, с добрыми намерениями. И самое главное, чтобы это было искренне. Мы с вами будем искренне и открыто жить с хорошим, чистым сердцем. 

Но это не главное. Смотрите, мы создаем комиссию из целой плеяды очень ярких личностей. Простую комиссию, смотрите, имущественного характера, которая будет смотреть, кто какие кредиты взял, кто получил ипотеку, можно посмотреть, что дети покупают и на чем ездят, какие у них дачи, где у них квартиры. Это тоже можно было включить с радостью. И братьев, и сестер. А создать комиссию по государственному имуществу, по РИКу – слабо! Видимо, Президент на нас так влияет, что мы не можем создать комиссию по РИКу. Создать и посмотреть государственное имущество, народные деньги, которые были заработаны нашими отцами и дедами, – этого мы не можем. А создаем простую комиссию, которая абсолютно никчемна. Идите в налоговую, посмотрите декларации любого депутата, домой придите, посмотрите, во что у него жена одета, наряжена – не будет никакой новости. А по РИКу мы комиссию создать не можем! Очень плохо. Жёстче комиссию надо сделать и посмотреть, каждого внимательно изучить. Я с удовольствием посмотрю это положение.  Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Желающих выступить по данному вопросу больше нет. Самоотводов у членов комиссии тоже не имеется. Ставится на голосование проект постановления «Об образовании комиссии Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых народными депутатами Республики Саха (Якутия)». Режим голосования. (За - 51, против - 2, воздержалось - 3). Принято.  

Вопрос повестки № 53 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «Об избрании члена постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии». Доклад Владимира Михайловича Прокопьева. 

Из зала. По проекту. 

Председательствующий. Есть предложение принять постановление по проекту. Уважаемые коллеги, переходим к голосованию. Прошу включить режим голосования. (За - 52, против -  0, воздержалось -  0). Принято.

Появился дополнительный вопрос – вопрос повестки № 54 «О проекте постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Законе Российской Федерации «О поправке к Конституции Российской Федерации «О Верховном Суде Российской Федерации и прокуратуре Российской Федерации».  Доклад Алексея Ильича Еремеева, председателя профильного комитета. 

Еремеев А.И. Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые народные депутаты, на основании статьи 136 Конституции Российской Федерации Закон Российской Федерации «О поправке к Конституции Российской Федерации «О Верховном Суде Российской Федерации и прокуратуре Российской Федерации» вступает в силу после его одобрения органами законодательной власти не менее чем двух третей субъектов Российской Федерации. Закон разработан в целях совершенствования судебной системы Российской Федерации и укрепления ее единства. Предлагается сформировать один высший судебный орган по гражданским, уголовным, административным делам, по разрешению экономических споров и иным делам, подсудным судам, образованным в соответствии с федеральным конституционным законом. Таким органом становится Верховный Суд Российской Федерации, который также будет осуществлять предусматриваемую федеральным законом процессуальную форму судебного надзора за деятельностью федеральных судов и давать разъяснения по вопросам судебной практики. 

Высший Арбитражный суд Российской Федерации, как высший судебный орган по разрешению экономических споров и иных дел, рассматриваемых арбитражными судами, а также как орган, призванный осуществлять судебный надзор за деятельностью арбитражных судов и давать разъяснения по вопросам судебной практики, упраздняется, а вопросы осуществления правосудия, отнесенные к его ведению, передаются в юрисдикцию Верховного Суда Российской Федерации. 

Для осуществления указанных процедур устанавливается переходный период сроком на 6 месяцев. Новый Верховный Суд Российской Федерации формируется в составе 170 судей. В целях формирования его первоначального состава создается специальная квалификационная коллегия по отбору кандидатов на должности судей Верховного Суда Российской Федерации, состоящий из 27-ми членов коллегии. В состав коллегии входят по одному представителю Президента Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации и общероссийских общественных объединений юристов. Остальные 24 члена коллегии избираются советами судей субъектов Российской Федерации из своего состава: по три члена коллегии от действующих на территории каждого федерального округа советов судей субъектов Российской Федерации. 

Соответствующие изменения вносятся  в статьи 71, 83, 102, 104, 125, 126 и 128 Конституции Российской Федерации, а статья 127 исключается. Одновременно предусматривается внести изменения в статью 129 Конституции Российской Федерации, главу 7 «Судебная власть», которая касается Прокуратуры Российской Федерации. Предлагается установить, что заместители Генерального прокурора Российской Федерации назначаются на должность и освобождаются от должности Советом Федерации по представлению Президента Российской Федерации. Прокуроры субъектов Российской Федерации, а также иные прокуроры, кроме прокуроров городов, районов и приравненных к ним прокуроров, назначаются на должность и освобождаются от должности Президентом Российской Федерации. При этом назначение на должность прокуроров субъектов Российской Федерации осуществляется по представлению Генерального прокурора Российской Федерации, согласованному с субъектом Российской Федерации. Прокуроры городов, районов и приравненные к ним прокуроры назначаются на должность и освобождаются от должности Генеральным прокурором Российской Федерации. 

Уважаемые народные депутаты! Данный законопроект был рассмотрен вчера на заседании комитета по государственному строительству и законодательству. На основании статьи 136 Конституции Российской Федерации комитет рекомендует принять постановление по данному проекту закона. Спасибо.

Председательствующий. Уважаемые коллеги! Есть вопросы к Алексею Ильичу? Вопросов нет. Желающие выступить по данному проекту? Нет желающих. Уважаемые коллеги! Ставится на голосование проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О Законе Российской Федерации «О поправке к Конституции Российской Федерации «О Верховном Суде Российской Федерации  и прокуратуре Российской Федерации». Режим голосования. (За - 53, против - 1, воздержалось - 1). Принято.  

Вопрос повестки № 55 – проекты федеральных законов, законодательные инициативы и обращения законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации. Уважаемые коллеги,  у вас имеется перечень из 36-ти вопросов и материалы к ним. Все проекты рассмотрены, поддержаны постоянными комитетами Государственного Собрания (Ил Тумэн). Есть ли у народных депутатов предложение  вынести  какой-либо из этих проектов на отдельное голосование?  Никитин Игорь Юрьевич, пожалуйста.

Никитин И.Ю.  У меня есть предложение по третьему и по нескольким вопросам, касающимся миграционной политики, это вопросы №№ 7, 12, послушать информацию. 

Председательствующий. Третий, седьмой, двенадцатый. Игорь Юрьевич, третий вопрос выносим  на отдельное голосование, седьмой, двенадцатый и еще какой?

Никитин И.Ю. По миграционной политике у нас был седьмой вопрос и еще девятый.

Председательствующий. Третий, седьмой, девятый.

Никитин И.Ю. Третий, седьмой, девятый, тринадцатый. Три вопроса у нас по миграционной.

Председательствующий. Третий, седьмой, девятый, тринадцатый вопросы народный депутат Никитин предлагает вынести на отдельное голосование. Есть еще предложения? Уважаемые коллеги, прошу определиться голосованием. Ставятся на голосование проекты федеральных законов, кроме третьего, седьмого, девятого, тринадцатого. Есть предложение проголосовать в целом. Прошу включить режим голосования.  Режим голосования. (За - 54, против - 0, воздержалось - 1). Принято.  

По третьему вопросу слово имеет председатель профильного комитета Владимир Михайлович Прокопьев, пожалуйста. 

Прокопьев В.М. Уважаемые коллеги! Это законодательная инициатива Правительства Российской Федерации, которая одобрена распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 октября этого года. Данный проект закона направлен на регулирование и уточнение критериев отнесения участков недр к участкам недр федерального значения. 

Если говорить коротко, то, во-первых, упрощается сама процедура, во-вторых, к участкам недр федерального значения предлагают отнести участки недр, содержащие  в том числе месторождения проявления алмазов и металлов платиновой группы в зависимости от учета запасов этих полезных ископаемых. В соответствии с постановлением Правительства России от 2008 года № 823  на Роснедра возложены полномочия по опубликованию в «Российской газете» перечня участков недр федерального значения. Около 50-ти участков недр, содержащих твёрдые полезные ископаемые, включены в указанный перечень по критерию проявления полезных ископаемых, что ведет к необоснованному отнесению к участкам недр федерального значения недоизученных и малоизученных объектов и усложнению получения права пользования на них, поскольку в отношении участков недр федерального значения каждый раз требуется принятие решения Правительства Российской Федерации. Поэтому Правительство Российской Федерации предлагает уточнить вот эти формулировки. Наша задача либо поддержать, либо не поддержать. Комитет предлагает поддержать.

Председательствующий. Спасибо. Вопросы к докладчику? Игорь Юрьевич, пожалуйста.

Никитин И.Ю. Спасибо, Александр Николаевич. Какие процессы мы ожидаем на территории Республики Саха (Якутия), связанные с алмазными месторождениями? Это увеличение количества компаний, разрабатывающих данные участки, не отнесенные к федеральным, и изменение порядка? Основной принцип этого закона – изменение порядка отнесения к федеральной собственности. То есть у нас появится право самим решать? Кому перейдет право распределять лицензии, или что будет происходить по этим участкам?

Прокопьев В.М. На этот вопрос, надеюсь, мне поможет ответить Леонид Николаевич, если он здесь.

Никитин И.Ю. Леонид Николаевич ушел.

Прокопьев В.М. Мы предполагаем, что принятие данного закона будет в пользу субъектов Российской Федерации. Во-первых, увеличится количество недропользователей по мелким месторождениям, соответственно, произойдет повышение доходов бюджетов разного уровня, ну, и, во-вторых, упрощение самой процедуры. 

Председательствующий. Вопросов больше нет. Желающие выступить по данному проекту? Записался один народный депутат. Давайте без голосования определимся. Василий Михайлович, пожалуйста.

Власов В.М. Спасибо. Я просто хотел продолжить ответ на этот вопрос. Есть две проблемы. Одна проблема касается определения критериев отнесения участков недр, содержащих те или иные полезные ископаемые. Их как раз, я так понимаю, Правительство предлагает уточнить. Потому что у нас сегодня есть несколько алмазных месторождений, которые находятся в так называемом нераспределенном фонде. По многим из них запасы действительно окончательно не определены, но они сегодня по факту находятся в федеральном ведении. Естественно, Правительство не может принять по ним решения, потому что там нет четкости по запасам. Сейчас, я так понимаю, предлагается установить такие критерии, которые исключили  бы вот такие случаи, и это в нашу пользу. А с другой стороны, мы с вами практически лишены права реально участвовать в вопросах лицензирования. Поэтому большое это месторождение или небольшое, если оно содержит алмазы, платину, палладий, то они автоматом, если запасы очерчены, будут относиться к участкам федерального значения. 

Речь идет о том, что нам, видимо, нужно на следующих заседаниях инициировать законопроект о том, чтобы право лицензирования в законе «О недрах» было возвращено к тем нормам, которые существовали до 2004 года, когда субъект реально участвовал в вопросах лицензирования. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Игорь Юрьевич, у вас выступление? Пожалуйста, Игорь Юрьевич.

Никитин И.Ю. Здесь, как правильно отметил Владимир Михайлович, для нас откроется новое правовое поле, в котором нам необходимо будет работать. 

Председательствующий. Спасибо. Слово имеет Владимир Михайлович Прокопьев.

Прокопьев В.М. Абсолютно верно, мы с этим проектом тоже связываем определенные надежды. Мы с Василием Михайловичем советовались по плану комитета на следующий год и, в целом, видим необходимость внесения существенных изменений и дополнений в Федеральный закон «О недрах» в части уточнения и повышения полномочий субъектов Российской Федерации при распределении участков недр. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Завершаем прения. Голосуем по данному проекту закона. Третий по порядку проект постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О проекте федерального закона «О внесении изменений в статью 2.1 Закона Российской Федерации «О недрах» (об уточнении критериев отнесения участков недр к участкам недр федерального значения)». Прошу включить режим голосования. (За - 55, против -  0, воздержалось -  0). Принято. 

Седьмой, девятый и тринадцатый вопросы касаются миграционной политики, они все проходят через комитет Еремеева Алексея Ильича. Как мы поступим? Будем слушать сразу по трем проектам и голосовать? 

Из зала. Да.

Председательствующий. Хорошо. Алексей Ильич, пожалуйста. 

Еремеев А.И. Уважаемые народные депутаты, вы знаете, что миграционное законодательство на сегодняшний день было вынужденно ужесточено. В последнее время возникает очень много вопросов в сфере межнациональных отношений, в частности, с потоком мигрантов, прибывающих на территорию Российской Федерации. Данные законопроекты также направлены на упорядочивание миграционной политики для граждан иностранных государств, с которыми у Российской Федерации заключен безвизовый режим. 

В частности, по первому законопроекту, номер семь, который вы имеете в виду, Игорь Юрьевич, предполагается, что при нарушении миграционного законодательства должностное лицо, которое обязано контролировать данный поток мигрантов, должно в течение пяти дней среагировать на сигнал. На него будут накладываться штрафные санкции в размере от 20 до 30 тысяч рублей. 

Следующими законопроектами предполагается ужесточение так называемого патента. Около 1,2 миллиона человек ежегодно прибывают на территорию Российской Федерации и получают так называемые патенты, заключают договора с физлицами и фактически легализуют свое местоположение на территории Российской Федерации. Законодательно патенты не регулируются, они выдаются территориальными органами миграционной службы в субъектах Российской Федерации. Предлагается эти меры ужесточить, а также есть необходимость выдавать соответствующие документы лицам, прибывающим на территорию Российской Федерации и относящимся к категории граждан, занятых на неквалифицированном рынке труда. Документальное освидетельствование здесь необходимо по нескольким пунктам: заболеваемость ВИЧ-инфекцией, наличие судимости на территории тех стран, откуда приехали, уровень образования и владение русским языком.  Такова суть этих законопроектов. Спасибо. 

Председательствующий. Спасибо. Вопросы докладчику? Народных депутатов прошу записаться сразу по трем проектам постановления. Записался один народный депутат. Игорь Юрьевич, пожалуйста. 

Никитин И.Ю. У меня один вопрос. Из-за всех этих мер, безусловно, необходимых для принятия, срок сократился с 90 до 45 дней. Если для Центральной России 45 дней в течение года – достаточно ограниченный срок, то для сезонного характера работ в Республике Саха (Якутия) 45 дней – это практически весь строительный период. И мы на весь этот строительный период гражданам из ближнего зарубежья, Тихоокеанского региона разрешаем присутствовать на нашем рынке с минимальными ограничениями. Может быть, есть необходимость в части субъектов Сибири и Дальнего Востока еще сократить этот срок? 

Председательствующий. Алексей Ильич, пожалуйста. 

Еремеев А.И. Игорь Юрьевич, вы тут немного не правы. Еще в прошлом году, как вы помните, до введения соответствующих ограничений миграционного законодательства, те лица, которые получали патенты на территории соответствующих субъектов Российской Федерации, практически не проходили регистрацию как таковую. После ужесточения законодательства лицо, получившее патент, фактически легализует свое местоположение на территории нашей страны и в течение 90 дней обязано явиться на учет в миграционную службу, отмечаться. Сейчас эта мера ужесточается до 45 дней. Это ни в коей мере не влияет на сезонные строительные работы, потому что патент как выдавался, так и будет выдаваться на год. Просто срок регистрации этих граждан будет сокращен с 90 дней до 45. Думаю, что это правильно. 

Председательствующий. Уважаемые коллеги, вопросы исчерпаны. Есть желающие выступить по данному вопросу? Записался один народный депутат. Давайте определимся без голосования. Виктор Николаевич Федоров, пожалуйста. 

Федоров В.Н. Я коротко скажу. Косметическое убранство того беспорядка, который есть в миграционной политике, не приведет к значимым результатам. Идет передача функций, то есть обращения граждан, нелегальных мигрантов – мы уже передаем функции государства, 37-й год возвращаем.

Основной вал иностранных граждан наблюдается из стран Средней Азии. И именно с этими странами, как известно, у нас заключены соглашения об упрощенном режиме, в частности, с Киргизией, по которому, например (слава богу, сейчас договор аннулирован), граждане этой страны через три месяца получали российское гражданство. Считаю, что пока не будут решены вопросы с введением загранпаспортов при въезде в Российскую Федерацию из стран СНГ и возможностью установления визового режима с данными странами, упомянутые выше меры не приведут к наведению порядка в миграционной политике. Мое мнение. Спасибо. 

Председательствующий. Желающих выступить по данным вопросам больше нет? Алексей Ильич. 

Еремеев А.И. Разрешите уточнить. Уважаемые народные депутаты, речь идет не о принятии какого-то законодательного акта или об инициировании изменений федерального законодательства нашим законодательным собранием Ил Тумэн Республики Саха (Якутия), говорится только об одобрении поступивших нам проектов федеральных законов, Виктор Николаевич. 

Председательствующий. Хорошо. Уважаемые коллеги, обмен мнениями состоялся, мы завершаем рассмотрение данного вопроса. Как мы договорились, я ставлю три вопроса в целом. Не против? Протокольно они будут рассматриваться отдельно, как обычно. Уважаемые коллеги, ставлю на голосование проекты постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) по седьмому, девятому и тринадцатому вопросам. Прошу включить режим голосования. (За - 54, против -  0, воздержалось -  1).         

Уважаемые народные депутаты! На этом повестка дня исчерпана. Благодарю всех за плодотворную работу. Есть небольшое объявление. Если ничего сверх запланированного не случится, до нового года, видимо, мы больше пленарных заседаний проводить не будем. Проект конституционного закона к нам поступил, мы его сегодня рассмотрели. Я думаю, из Федерального Собрания больше к нам подобных документов не поступит. По Правительству никаких сигналов нет. Видимо, следующее пленарное заседание проведем после Нового года. Так что с наступающим. (Аплодисменты.) 

Четвертое (очередное) пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) объявляю закрытым. 

Звучат Государственный гимн Российской Федерации и Государственный гимн Республики Саха (Якутия).
