2.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В целях согласования с изменениями федерального законодательства и совершенствования положений, регулирующих вопросы административной ответственности, обеспечения общественной безопасности и правопорядка в 2010 году приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 837-З № 567-IV «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан во исполнение Указа Президента Республики Саха (Якутия) от 11 февраля 2010 года № 1815 «О мерах по реализации Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» в целях реализации Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях в части создания административных комиссий.

Предусматривается наделение органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий. Для реализации данного закона потребуются дополнительные расходы из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в размере 38 689 тыс. рублей в год.

– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 836-З № 565-IV «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «Об органах и учреждениях административной юрисдикции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В систему органов административной юрисдикции включены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, как уполномоченных органов рассматривать дела об административных правонарушениях, отнесенных к их компетенции Кодексом Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях.

Также статья 2 Закона дополнена новым пунктом, закрепляющим полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по созданию межведомственных органов по координации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, административных комиссий и иных органов и учреждений административной юрисдикции в Республике Саха (Якутия).

В связи с наделением органов местного самоуправления полномочиями по созданию административных комиссий исключены отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 14 октября 2009 года 727-3 № 339-IV «Об органах и учреждениях административной юрисдикции в Республике Саха (Якутия)», касающиеся полномочий Правительства Республики Саха (Якутия) в части создания административных комиссий и утверждения их составов. Кроме того, предусматривается исключение положений устанавливающих количество членов административных комиссий, замещающих должности на постоянной основе, поскольку законом Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий» предусматривается определение количества указанных лиц исходя из численности населения муниципального образования.

Установлено, что численный состав членов административной комиссии не может быть более тридцати пяти человек, а также в состав административной комиссии могут входить главы муниципальных образований.

– Закон Республики Саха (Якутия) 17 февраля 2010 года 791-З № 467-IV «О внесении изменения в статью 32 Закона Республики Саха (Якутия) «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, Д.Н. Горохова, С.С. Олесова). Изменения в статье 32 приводят ее положения в соответствие с нормами статьи 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О государственных наградах Республики Саха (Якутия)». В соответствии с указанной нормой положения о медалях, почетных званиях, государственных премиях, их описание и образцы нагрудного знака к почетным званиям, государственным премиям, а также виды льгот и гарантий утверждаются Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).
Противодействие коррупции и профилактика коррупционных проявлений являются значимым направлением государственной политики, реализуемой как на федеральном уровне, так и на уровне субъектов Российской Федерации. С учетом положений Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» внесены изменения и дополнения в республиканское антикоррупционное законодательство: 

– Закон Республики Саха (Якутия) от 18 февраля 2010 года 803-З № 497-IV «О внесении изменений в статью 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). Согласно предлагаемым изменениям решение о проведении антикоррупционной экспертизы проекта закона и проекта постановления, внесенных в парламент республики, принимается Председателем Государственного Собрания (Ил Тумэн) в соответствии с Регламентом Государственного Собрания (Ил Тумэн). Также антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов принимаемых Государственным Собранием (Ил Тумэн) и их проектов проводится по методике, определенной Правительством Российской Федерации в соответствии с Регламентом Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Данные изменения нашли свое отражение в связи с принятием Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
– Закон Республики Саха (Якутия) от 14 апреля 2010 года 816-З № 519-IV «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Саха (Якутия) «О противодействии коррупции в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Дано понятие коррупциогенного фактора, учтены положения об осуществлении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) согласно методике, определенной Правительством Российской Федерации, о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов при проведении правовой экспертизы и мониторинге их применения, о проведении независимой антикоррупционной экспертизы. Проект закона направлен на упорядочение системы органов государственной власти, осуществляющих антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов Республики Саха (Якутия). Также вводится первичная антикоррупционная экспертиза проектов законов Республики Саха (Якутия), которая проводится субъектами права законодательной инициативы в ходе из разработки – при формулировке концепции, структуры и конкретных правовых норм. Информация о результатах первичной антикоррупционной экспертизы включается в пояснительную записку к вносимому проекту. 
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством приняты поправки в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях:

– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 834-З № 559-IV «О внесении изменений в статьи 3.4 и 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко) в части составления протоколов об административных правонарушениях сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних, так как подразделения по делам несовершеннолетних непосредственно работают с несовершеннолетними и их родителями. Также статья 3.4 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях изложена в новой редакции: «Несоблюдение мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда» и предусматривает наложение административного штрафа на должностных лиц и юридических лиц за нахождение детей на объектах, торгующих товарами сексуального характера, в пивных ресторанах, винных и пивных барах, рюмочных, а также других объектах, которые могут причинить вред здоровью детей, нравственному, интеллектуальному, духовному и психическому развитию ребенка. Также административный штраф на родителей (лиц, их заменяющих), на юридических лиц предусмотрен за нахождение детей в ночное время с 23 до 6 часов летом, с 22 до 6 часов зимой в общественных местах;
– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 827-З № 545-IV «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Исключена ответственность за нарушение порядка пользования недрами (статья 4.6), также государственный орган Республики Саха (Якутия) по управлению фондом недр исключен из органов исполнительной власти, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях (пункт 6 статьи 14.3);

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 889-З № 667-IV «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом статья 10.5 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях признана утратившей силу, в связи с тем, что привлечение административной ответственности за нарушение норм федеральных законов, действующих санитарно-эпидемиологических правил, включающих изготовление, хранение, перевозку и торговый оборот некачественных и опасных для здоровья пищевых продуктов относится к полномочиям федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих надзор и контроль в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов. 

В части 6 статьи 14.3 Кодекса, слова «государственное учреждение» заменены на слова «Орган исполнительной власти, осуществляющий государственный контроль в области торговли за соблюдением организациями законодательства, регулирующего производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также условий, предусмотренных лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции, и органы местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Республики Саха (Якутия), наделенные отдельными государственными полномочиями, осуществляющие государственный контроль за соблюдением условий, предусмотренных лицензиями на розничную продажу алкогольной продукции», так как, согласно пункту 3 статьи 2 Федерального закона № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», региональным государственным контролем (надзором) является деятельность органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора) на территории этого субъекта Российской Федерации, а также муниципальным контролем является деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами.

В 2010 году внесены поправки в Закон Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2005 года 252-З № 511-III «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в целях приведения в соответствие с изменениями Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Так, приняты законы: 
– Закон Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 года 835-З № 561-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова). Изменениями установлено, что органы местного самоуправления в пределах своих полномочий могут принимать муниципальные правовые акты, регулирующие отношения, возникающие в связи с защитой населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Дано понятие специализированные технические средства оповещения информирования населения в местах массового пребывания людей. Дополняются полномочия Правительства Республики Саха (Якутия) и органов местного самоуправления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в предоставлении участков для установки и (или) в установке специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей. Дополняются обязанности организаций в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в предоставлении участков для установки и (или) в установке специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 871-З № 623-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Вносимые законом изменения позволяют дополнить и привести в соответствие с федеральным законодательством основные задачи единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций по обеспечению охраны жизни, здоровья и имущества граждан при пользовании водными объектами. Задачами по обеспечению безопасности людей на водных объектах дополняются статьи 7, 13, 21 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

– Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2010 года 878-З № 653-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Н.Н.Костромина). Данный закон разработан в связи с протестом Прокурора Республики Саха (Якутия) от 13 ноября 2010 года № 71-4/15-10 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 16 июня 2005 года 252-3 № 511-III «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. 

Пунктом 1 статьи 1 закона исключаются пункты 2, 3, 4, 5 статьи 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», которые вступают в противоречие с Постановлением Правительства Российской Федерации «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», в соответствии с которой, установлено, что чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера подразделяются на: чрезвычайную ситуацию локального характера, в результате которой территория, на которой сложилась чрезвычайная ситуация и нарушены условия жизнедеятельности людей (далее – зона чрезвычайной ситуации), не выходит за пределы территории объекта, при этом количество людей, погибших или получивших ущерб здоровью (далее – количество пострадавших), составляет не более 10 человек либо размер ущерба окружающей природной среде и материальных потерь составляет не более 100 тыс. рублей. 

Пунктом 3 закона вносятся дополнения в статью 7, которые устанавливают основные принципы защиты населения и территорий, от чрезвычайных ситуаций. 

Пунктом 4 закона приводится в соответствие норма в части организации и осуществления контроля за разработкой и реализацией мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, согласно которой осуществление исполнительно-распорядительных и контрольных полномочий органами государственной власти субъектов Российской Федерации в отношении муниципальных образований и органов местного самоуправления допускается только в случаях и порядке, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними законами субъектов Российской Федерации. 

Пунктом 5 закона дополняются полномочия органов местного самоуправления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций по содействию устойчивому функционированию организаций в чрезвычайных ситуациях. 

Пунктом 6 закона вносятся дополнения в статью 14 в части обязанности организаций планировать и осуществлять необходимые меры в области защиты работников организаций и подведомственных объектов производственного и социального назначения от чрезвычайных ситуаций. 

Пунктом 7 закона дополняется абзац второй части 1 статьи 15 в соответствии с которой общественные объединения, участвующие в ликвидации чрезвычайных ситуаций, действуют под руководством соответствующих органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуации. 

Пунктом 9 закона вносятся дополнения в абзац второй статьи 20 в части подготовки населения к действиям в чрезвычайных ситуациях осуществляется в организациях, в том числе в образовательных учреждениях, по месту жительства, а также с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, также вносится дополнение в абзац третий, где руководители и другие работники органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций проходят подготовку к действиям в чрезвычайных ситуациях в учреждениях среднего Профессионального и высшего профессионального образования, в образовательных учреждениях дополнительного образования (в учреждениях повышения квалификации, на курсах, в центрах профессиональной ориентации и в иных учреждениях, имеющих соответствующую лицензию) и непосредственно по месту работы. 

Пунктом 10 закона статья 24 излагается в новой редакции, где в соответствии с частью 1 статьи 24 Федерального закона финансовое обеспечение установленных настоящим Федеральным законом мер по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций: федерального и межрегионального характера – является расходным обязательством Российской Федерации; регионального и межмуниципального характера – является расходным обязательством субъектов Российской Федерации; в границах (на территории) муниципального образования – является расходным обязательством муниципального образования. Также в соответствии с частью 2 статьи 24 Федерального закона, организации всех форм собственности участвуют в ликвидации чрезвычайных ситуаций за счет собственных средств в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. 

