2.4. Бюджетное и налоговое законодательство

В области бюджетного и налогового законодательства республики в 2011 году принято 14 законов Республики Саха (Якутия).

В 2011 году Государственным Собранием (Ил Тумэн) принимались республиканские законы, вносящие изменения в государственный бюджет Республики Саха (Якутия), утвержденный законом от 15.12.2010 года 872-З № 645-IV «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год». Данные республиканские законы уточняли основные характеристики государственного бюджета с учетом фактического поступления доходов в государственный бюджет и прогнозом социально-экономического развития республики на 2011 год. В частности, приняты законы Республики Саха (Якутия):
- Закон Республики Саха (Якутия) от 13 апреля 2011 года 913-З № 719-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2010 год увеличивается на 5 717 485 тыс. рублей, в том числе за счет  увеличения поступлений налоговых доходов на 1 253 334 тыс. рублей, неналоговых на 2 364 829 тыс. рублей и безвозмездных поступлений на  2 099 322 тыс. рублей. Расходная часть увеличивается на 9 205 991 тыс. рублей, в том числе объем  бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию Инвестиционной программы Республики Саха (Якутия) на 2011 год увеличен на сумму 5 543 188,15 тыс. рублей и составит без учета средств из федерального бюджета 11 688 188,15 тыс. рублей. Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год составят по доходам 97 153 243 тыс. рублей, по расходам – 107 338 497 тыс. рублей, дефицит – 10 185 254 тыс. рублей;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2011 года 944-З № 781-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год увеличивается на 242 003 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения безвозмездных поступлений от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов на 64 594 тыс. рублей; по переселению граждан из аварийного жилищного фонда – 164 273 тыс. рублей; увеличение поступлений возврата средств Фонда содействия реформированию ЖКХ из местных бюджетов – 13 136 тыс. рублей. Расходная часть увеличивается на 242 003 тыс. рублей на сумму предоставляемых средств финансовой поддержки Фондом, в том числе на капитальный ремонт многоквартирных домов в сумме 64 594 тыс. рублей; на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 177 409 тыс. рублей. Соответственно, уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год составят по доходам 97 395 246 тыс. рублей, по расходам – 107 616 469 тыс. рублей, дефицит – 10 221 223 тыс. рублей;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 956-З № 805-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В связи с уточнением основных показателей прогноза социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на 2011 год, дополнительным поступлением федеральных средств, а также в целях приведения отдельных положений Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год» в соответствие нормам федерального законодательства, доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год увеличивается в сумме 13 340 232 тыс. рублей и составит 110 735 478 тыс. рублей. Значительный рост поступлений налога на прибыль организаций прогнозируется от предприятий по добыче полезных ископаемых, таких как АК «АЛРОСА», ОАО «АЛРОСА-Нюрба», ОАО ХК «Якутуголь». Сумма налога с учетом увеличения оценивается в размере 21 885 122 тыс. рублей. Увеличение объемов поступления налога по предприятиям алмазо- и угле- добычи планируется за счет роста прибыли рентабельных предприятий в соответствии с прогнозом социально-экономического развития. Расходная часть увеличивается на 8 245 588 тыс. рублей и составит 115 862 057 тыс. рублей. Дефицит бюджета снижен в сумме 5 126 579 тыс. рублей. Источниками покрытия дефицита являются изменение остатков средств на счетах бюджета, поступления от продажи имущества и средства от возврата кредитов юридическими лицами. Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2011 год составят по доходам 110 735 478 тыс. рублей, по расходам – 115 862 057 тыс. рублей, дефицит – 5 126 579 тыс. рублей.

В области налогового законодательства приняты следующие законы Республики Саха (Якутия):

- Закон Республики Саха (Якутия) от 1 марта 2011 года 898-З № 685-IV «О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Предусматривается предоставление льготы по налогу на прибыль в виде снижения на 4,5% ставки налога на прибыль, подлежащего зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) (с 18% до 13,5%) организациям, осуществляющим добычу сырой нефти и осуществляющим расходы в отчетном (налоговом) периоде на цели освоения природных ресурсов на территории Республики Саха (Якутия). Действие льготы распространится на ОАО «Сургутнефтегаз» и ЗАО «Иреляхнефть» на период 2011-2012 годы;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 9 ноября 2011 года 971-З № 823-IV «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Согласно внесенным изменениям отменены льготы по региональным налогам, в том числе:

– по транспортному налогу – в отношении бюджетных учреждений, которые на 70 и более процентов финансируются за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и (или) местных бюджетов, органов законодательной (представительной) и исполнительной власти, органов местного самоуправления.  Льгота сохранена в отношении социально ориентированных некоммерческих организаций, которые на 70 и более процентов финансируются из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и (или) местных бюджетов;
– по налогу на имущество организаций – в отношении бюджетных учреждений, которые на 70 и более процентов финансируются за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и (или) местных бюджетов, органов законодательной (представительной) и исполнительной власти, органов местного самоуправления и медицинских учреждений, которые на 70 и более процентов финансируются из государственного бюджета Республики Саха (Якутия), местных бюджетов и средств обязательного медицинского страхования. Льгота сохранена в отношении объектов жилищного фонда бюджетных учреждений, которые финансируются за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и (или) местных бюджетов;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2011 года З № 899 «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом снижена налоговая ставка налога на прибыль организаций до 13,5 процента в части сумм налога, подлежащих зачислению в государственный бюджет Республики Саха (Якутия), для субъектов малого и среднего предпринимательства, реализующих инновационные проекты или занятых в сфере обрабатывающих производств. Также данные субъекты освобождаются от налогообложения по налогу на имущество организаций. Для налогоплательщиков, занятых в сельском хозяйстве, рыболовстве, обрабатывающих производствах установлена пониженная ставка 5% по упрощенной системе налогообложения.

Также устанавливаются дополнительные к Налоговому кодексу Российской Федерации основания признания безнадежными к взысканию недоимки по региональным налогам и задолженности по пеням и штрафам по республиканским (региональным) налогам и сборам.

В 2011 году утверждены отчеты об исполнении государственного бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2010 год:

- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2011 года 943-З № 777-IV «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2010 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). По итогам 2010 года в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов в сумме 95 077 741 тыс. рублей, расходы государственного бюджета республики составили 91 496 792 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 3 580 949 тыс. рублей;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2011 года 949-З № 779-IV «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2010 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Отчет об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2010 год утвержден по доходам в сумме 6 766 297,6 тыс. рублей, по расходам в сумме 6 786 586,3 тыс. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 10 288,7 тыс. рублей. 

Внесены изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2011 год»:

- Закон Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 960-З № 807-IV «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Общий объем доходов бюджета Фонда на 2011 год увеличился на 1 723 тыс. рублей, в связи с увеличением объема страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения, и составит 9 060 939 тыс. рублей (предусмотрены дополнительные средства в государственном бюджете на 2011 год на ввод объекта «Больничный комплекс в с.Саскылах на 25 коек» МО «Анабарский национальный долгано-эвенкийский улус (район)»). Общий объем расходов увеличится на 23 869 тыс. рублей с учетом остатка средств на 1 января 2011 года в сумме 22 146 тыс. рублей, и составит 9 083 086 тыс. рублей. Дополнительные средства направляются на выполнение Территориальной программы обязательного медицинского страхования. Таким образом, с учетом внесенных изменений, доходы Территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2011 год составили 9 060 939 тыс. рублей, расходы 9 083 086 тыс. рублей, с учетом остатка средств на 1 января 2011 года в сумме 22 146 тыс. рублей;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года З № 861 «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2011 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Общий объем доходов и расходов бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) увеличился за счет межбюджетных трансфертов на сумму 2 313 192,1 тыс. рублей, в том числе на финансирование мероприятий по национальному проекту «Здоровье» – 419 839,5 тыс. рублей и на финансовое обеспечение программы «Модернизация здравоохранения Республики Саха (Якутия) на 2011-2012 годы» – 1 893 352,6 тыс. рублей. С учетом вносимых изменений, общий объем доходов составил 11 374 131,7 тыс. рублей, расходов – 11 396 278,1 тыс. рублей.

Во втором полугодии 2011 года утверждены государственный бюджет Республики Саха (Якутия) и бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2012 год:

- Закон Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года З № 863 «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2012 год по доходам утвержден в сумме 109 960 541 тыс. рублей, объем расходов в сумме 114 354 171 тыс. рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 4 393 630 тыс. рублей;
- Закон Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года З № 865 «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2012 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2012 год сбалансирован по доходам и расходам и составляет – 9 747 821 тыс. рублей.

В целях совершенствования бюджетного процесса республики приняты законы:

- Закон Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года З № 867 «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации республиканский закон дополнен статьями о создании Дорожного фонда Республики Саха (Якутия) и реализации полномочий Президента Республики Саха (Якутия) по обращению с бюджетным посланием к Государственному Собранию (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);
- Закон Республики Саха (Якутия) от 14 декабря 2011 года З № 869 «О внесении изменений в приложение 1 к Закону Республики Саха (Якутия) «О выравнивании бюджетной обеспеченности муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Изменения внесены в части определения общего объема Фонда финансовой поддержки муниципальных районов (городских округов), определения долей видов расходов в репрезентативной системе расходных обязательств, распределения дополнительной части дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов). Закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.

