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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцать шестом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 28 июня 2012 года, рассмотрено 35 вопросов повестки дня, из которых:

17 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 10 приняты в окончательном чтении и 7 законопроектов принято в первом чтении.

18 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них 3 кадровых вопроса;

принят к сведению доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) в 2011 году;
внесены изменения в Прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2012 год;

утверждены рекомендации 2 парламентских слушаний и 2 «круглых столов»;
внесены изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн).
Рассмотрено 6 вопросов федерального значения, из них поддержано 4 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива субъектов Российской Федерации и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

Принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Президенте Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В Конституционный закон внесены в части введения прямых выборов высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и переименования должности «Президента Республики Саха (Якутия)» на «Глава Республики Саха (Якутия)». Также дополнительно вводится основание досрочного прекращения полномочий Президента Республики Саха (Якутия) в случае его отзыва избирателями, зарегистрированным на территории Республики Саха (Якутия). Вводится обязанность Президента Республики Саха (Якутия) представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательства имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в порядке, установленном Президентом Республики Саха (Якутия).
В области избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Закона направлен на регулирование необходимых избирательных действий и процедур по выборам Главы Республики Саха (Якутия). Определены избирательные права граждан на выборах Главы республики, установлен порядок назначения выборов, определена система и полномочия избирательных комиссий, установлены требования к выдвижению кандидата, регламентированы порядок проведения предвыборной агитации, определены требования к финансированию выборов, закреплен порядок голосования, в том числе досрочного голосования и голосования по открепительным удостоверениям, порядок подсчета голосов и определения результатов выборов. 

Глава Республики Саха (Якутия) избирается гражданами Российской Федерации, проживающими на территории Республики Саха (Якутия) и обладающими в соответствии с федеральным законом активным избирательным правом, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Кандидатом на пост Главы может стать гражданин, достигший возраста 30 лет и не имеющий гражданства иностранного государства. Глава выбирается сроком на пять лет и не может замещать указанную должность более двух сроков подряд. Выборы Главы назначает Государственное Собрание (Ил Тумэн) не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования. Кандидаты на должность Главы выдвигаются политическими партиями, при этом политическая партия вправе выдвинуть члена данной политической партии либо члена другой политической партии или беспартийного. Кандидаты на должность Главы должны собрать 5 процентов подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований не менее чем в трех четвертях муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия). Подписи депутатов и глав муниципальных образований проставляются на листе поддержки кандидата с указанием даты и времени ее проставления. Подлинность подписи должна быть нотариально засвидетельствована. При этом депутат вправе подержать только одного кандидата и отозвать свой голос он уже не сможет. Списки депутатов, поддержавших того или иного кандидата, публикуются в республиканском государственном периодическом печатном издании и размещается на сайте Центральной избирательной комиссии республики в сети «Интернет». Выборы Главы Республики Саха (Якутия) проводятся по единому избирательному округу, включающему в себя всю территорию Республики Саха (Якутия). Избранным считается кандидат, получивший более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в закон Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, А.И. Поисеевой, Е.Ю. Алексеевой, Д.Н. Горохова, Н.Н. Костромина, Д.Ф. Наумова, Е.Х. Голомаревой). Законопроектом предлагается внести уточнения в соответствии с федеральным законодательством в части оснований досрочного прекращения полномочий народного депутата и ограничений, связанных с депутатской деятельностью. Дополнительно устанавливается, что народный депутат, избранный от политической партии может быть членом только данной политической партии и входить во фракцию от данной политической партии. В новой редакции приняты нормы, устанавливающие порядок взаимодействия народных депутатов с государственной органами и органами местного самоуправления при осуществлении депутатской деятельности. Дополнительно в закон внесена статья 25.1, содержащая положения о пенсии за выслугу лет народным депутатам, осуществляющим депутатскую деятельность на постоянной профессиональной основе. А именно размер пенсии в зависимости от срок осуществления депутатской деятельности на постоянной основе устанавливается в размере: от одного года до трех лет – в размере 55%, от трех до восьми лет – 75%, от восьми до двенадцати лет – 85% и свыше двенадцати лет – 95% месячного денежного вознаграждения по соответствующей государственной должности. Размер пенсии пересчитывается при увеличении  месячного денежного вознаграждения по соответствующей государственной должности республики.
В целях приведения в соответствии с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х Голомаревой, О.А. Винокуровой, А.А. Григорьевой, С.В. Гоголевой, А.А. Афанасьевой). Закон устраняется противоречие действующих норм закона республики федеральному законодательству в части, распространения гарантий на недопустимость ограничения права, а также установления прямых или косвенных преимуществ при осуществлении права на труд, только в отношении граждан, постоянно проживающих на территории Республики Саха (Якутия). 
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В целях реализации положений Федерального закона от 1 апреля 2012 года № 23-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, Д.Н. Горохова). В соответствии с законом вводится новая статья 4.1, регламентирующая вопросы функционирования Якутской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Устанавливается три режима функционирования органов управления и сил Якутской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций – режим повседневной деятельности, повышенной готовности и чрезвычайной ситуации. Также устанавливаются четыре уровня реагирования на чрезвычайные ситуации – местный, региональный, федеральный и особый. Полномочия Президента республики дополняются полномочием по введению режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации для соответствующих органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также полномочием по установлению регионального уровня реагирования. Те же полномочиями дополнительно наделяется Правительство Республики Саха (Якутия). Полномочиями по введению режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации также наделяются органы местного самоуправления.

1.3. Местное самоуправление

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, В.И. Иванова). Исключается предложение устанавливающее срок окончания полномочий органов местного самоуправления, избранных на досрочных либо повторных муниципальных выборах. Таким образом, срок окончания полномочий таких органов определяется на общих основаниях – второе воскресенье марта либо второе воскресенье октября. Правом избирать депутатов представительного органа муниципального образования, главу муниципального образования помимо граждан место жительства которого расположено в пределах соответствующего избирательного округа наделяются граждане, обучающиеся по очной форме обучения и зарегистрированные по месту пребывания в общежитии (по месту нахождения образовательного учреждения). Вводится норма, устанавливающая порядок использования открепительных удостоверений при проведении муниципальных выборов. 

Также вносятся изменения в связи с вступлением в силу Федерального закона от 2 мая 2012 года № 41-ФЗ «О внесении в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с освобождением политических партий от сбора подписей избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, в органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления», в части освобождения всех политических партий от сбора подписей избирателей при проведении выборов всех уровней, за исключением выборов Президента Российской Федерации. По тексту закона исключаются положения устанавливающие сбор подписей в поддержку кандидатов, списка кандидатов выдвинутых политической партией. Также для остальных граждан сокращается количество подписей, необходимое для регистрации кандидата в депутаты представительного органа муниципального образования, выдвинутого по одномандатному (многомандатному) избирательному округу, кандидата на должность главы муниципального образования до 0,5 процентов от числа избирателей, ранее было установлено 2 процента от числа избирателей.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении границ и о наделении статусом городского и сельского поселений муниципальных образований Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива наслежного Совета депутатов муниципального образования «Орто-Нахаринский наслег» Ленского района Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается определить границы территории муниципального образования «Орто-Нахаринский наслег» Ленского района Республики Саха (Якутия).

1.4. Бюджетное и налоговое законодательство
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Общий объем доходов государственного бюджета республики увеличен на 2 240,3 млн. рублей, и составит по прогнозным показателям 116 117,4 млн. рублей, в том числе за счет увеличения:

- неналоговых доходов на 191,2 млн. рублей;

- безвозмездных поступлений на 2 049,2 млн. рублей.

Общий объем расходов  государственного бюджета республики составит 126 713,6 млн. рублей. Увеличение на сумму 2 596,5 млн. рублей, в том числе в  сумме 1 065,5 млн. рублей за счет субсидий из федерального бюджета, из них субсидии на обеспечение жильем детей-сирот – 105,0 млн. рублей; 699,8 млн. рублей – на реализацию прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в части обеспечения жильем. Произведены изменения бюджетных ассигнований по государственным программам на 1114,4 млн. рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2012 год составили по доходам 116 117,4 млн. рублей, по расходам – 126 713,6 млн. рублей, дефицит – 10 596,2 млн. рублей.

1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

С целью актуализации республиканского законодательства о приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) с учетом изменений федерального законодательства в данной сфере правоотношений приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Задачей законопроекта является обеспечение соответствия республиканского законодательства о приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) федеральному законодательству. Законопроект состоит из трех глав (I глава «Общие положения», II глава «Планирование и порядок приватизации государственного имущества», III глава «Заключительные положения») и 14 статей. В случае принятия данного законопроекта, со дня вступления его в силу, будут признаны утратившими силу: Закон Республики Саха (Якутия) от 25 апреля 2003 года 17-З № 35-III «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия)», Закон Республики Саха (Якутия) от 11 октября 2006 года 378-З №769-III «О внесении дополнений в статью 3 Закона Республики Саха (Якутия) «О приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия)»;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «Об управлении государственной собственностью Республики Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Целью и задачей законопроекта является совершенствование республиканского законодательства об управлении государственной собственностью Республики Саха (Якутия). Для удобства правоприменения законопроект изложен в новой редакции.

Законопроект состоит из семи глав и 18 статей. В случае принятия данного законопроекта, со дня вступления его в силу, будет признан утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 27 января 2005 года 203-З № 411-III «Об управлении государственной собственностью Республики Саха (Якутия)».

Принятие законопроекта позволит исполнить требования федерального и республиканского законодательства в сфере управления государственной собственностью республики, являющегося одной из основ социально-экономического развития Республики Саха (Якутия), регламентировать деятельность субъектов управления государственной собственностью Республики Саха (Якутия) путем нормативного закрепления эффективных инструментов регулятивного характера, направленных на повышение качества указанных субъектов в целом.
1.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения законодательства республики в соответствие федеральному законодательству, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).
В соответствии с частью 2 статьи 2 Федерального закона № 137-ФЗ до 1 июля 2012 года лица, являющиеся собственниками зданий, строений, сооружений, расположенных на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, приобретают такие земельные участки по цене, устанавливаемой субъектами Российской Федерации, в населенных пунктах с численностью населения до 500 тысяч человек, а также за пределами границ населенных пунктов в размере от трех – до десятикратного размера ставки земельного налога за единицу площади земельного участка.

В связи с этим устанавливается порядок определения цены продажи земельного участка, находящегося в собственности Республики Саха (Якутия) и государственная собственность на который не разграничена, собственникам зданий, строений, сооружений и порядка оплаты. Реализация закона  предполагает получение положительного экономического эффекта в виде увеличения поступления доходов в соответствующие бюджеты от продажи земельных участков.

В целях приведения республиканского законодательства федеральному принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О табунном коневодстве» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом Республики Саха (Якутия) «О табунном коневодстве» введено понятие лошади мегежекской и приленской породы. Настоящий закон позволит более эффективно использовать породы и типы лошадей Якутии, будет способствовать их дальнейшему развитию.
1.7. Социальная политика

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).  
Законом установлены дополнительные гарантии обеспечения права на труд гражданам, испытывающим трудности в поиске работы. К категориям граждан, испытывающих трудности в поиске работы согласно законопроекту относятся инвалиды; граждане, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы; несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 
Квота для приема на работу инвалидов устанавливается уполномоченным исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия) в организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, среднесписочная численность работников которых составляет более 100 человек. Квота для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации, и граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, устанавливается уполномоченным исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия) в организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, среднесписочная численность работников которых составляет 50 и более человек. 

В частности, устанавливается квота для приема на работу в размере 3 процента – 2 процента для трудоустройства инвалидов и 1 процент для трудоустройства несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы. 
1.8. Наука, культура, образование, здравоохранение
В целях приведения в соответствие Федеральному закону от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», в первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране здоровья населения в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

В законопроекте изменения коснулись основных принципов охраны здоровья населения, полномочий органов государственной власти Республики Саха (Якутия), полномочий Российской Федерации в области охраны здоровья граждан, переданных для осуществления органам государственной власти Республики Саха (Якутия), полномочий органов местного самоуправления.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, О.А. Винокуровой, Е.П. Жиркова, С.В. Гоголевой, А.А. Григорьевой, З.А. Корниловой).

Часть 2 статьи 1 Закона устанавливает положение о реализации государственной политики РФ в сфере образования в Республике Саха (Якутия) через деятельность органов государственной власти Республики Саха (Якутия) в пределах своих полномочий.

Часть 5 статьи 7 Закона устанавливает, что орган государственной власти Республики Саха (Якутия) в области образования реализует принцип учета региональных и этнокультурных особенностей, вводит республиканский стандарт, определяющий содержание учебных программ по языку саха как государственному языку Республики Саха (Якутия).

1.9. Коренные малочисленные народы Севера

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О северном домашнем оленеводстве» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из направлений государственного регулирования оленеводства предлагается исключить предоставление социальных гарантий оленеводам и их семьям; централизованное обеспечение топливом, горюче-смазочными материалами и материально-техническими ресурсами; определение льготного налогообложения физических и юридических лиц, занимающихся оленеводством. Исключается полномочие Правительства Республики Саха (Якутия) по установлению минимальных закупочных цен на продукцию оленеводства. В новой редакции принята норма устанавливающая направления бюджетных ассигнования на поддержку оленеводства. В частности, бюджетные средства предусматриваются на: возмещение части затрат на организацию производства продукции оленеводства, товарной и племенной продажи оленей; возмещение части затрат на создание условий труда оленеводческих бригад; возмещение части затрат по страхованию поголовья оленей от гибели; ветеринарное обслуживание оленеводства; племенная работа в оленеводстве; кадровое обеспечение; медицинского, культурное обслуживание оленеводов, финансирование расходов, связанных с доставкой детей оленеводов во время летних каникул к местам кочевий и обратно. Исключается ежемесячная государственная компенсация оленеводам за кочевой образ жизни, установленная в действующем законе. Одновременно вводится единовременное пособие в размере двухмесячной заработной платы лицам, впервые выезжающим на работу в оленеводство, в том числе молодым специалистам.

По инициативе народных депутатов в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О мерах государственной поддержки коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия), ведущих кочевой образ жизни» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Г.М. Артемьева, В.Н. Губарева, Е.Х. Голомаревой, Д.Н. Горохова, Ю.А. Дойникова, А.В. Кривошапкина, А.В. Крылова, С.А. Ларионова, Д.Ф. Наумова, С.С. Иванова). Проект закона направлен на установление правовых и экономических основ государственной поддержки коренным малочисленных народов Севера республики, ведущих кочевой образ жизни. Определены следующие меры государственной поддержки: разработка и реализация целевой программы социально-экономического развития коренных малочисленных народов Север; обеспечение приоритетного доступа коренных народов к биологическим ресурсам в местах традиционной хозяйственной деятельности; создание жилищно-бытовых условий на местах кочевий, включая автономное инженерное обеспечение; организация факторий и бесперебойного завоза и хранения в них товаров первой необходимости; предоставление медицинской помощи, санаторно-курортного восстановительного лечения, лекарственных средств и изделий медицинского назначения на льготных условиях; обеспечение обязательным медицинским страхованием. 
Финансирование мер государственной поддержки коренных малочисленных народов Севера производится за счет средств государственного бюджета республики в соответствии с нормативами финансирования утверждаемыми Правительством Республики Саха (Якутия). В соответствии с финансово-экономическим обоснованием дополнительных расходов из государственного бюджета республики потребуется на период 2013 – 2016 годы на сумму 355 758 тысяч рублей.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На XXXVI (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) заслушан и принят к сведению доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) в 2011 году.
Рассмотрено 3 кадровых вопроса:
- на должность мирового судьи по судебному участку № 19 Мирнинского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Христофорова Елена Афанасьевна; 
- на должность мирового судьи по судебному участку № 49 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избрана Исаева Любовь Васильевна;

- избраны 6 членов Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) – Черных Сергей Георгиевич, Корнилов Павел Валерьянович, Диодоров Леонид Прокопьевич, Кладкина Екатерина Тимофеевна, Таппагарова Сардана Константиновна, Юмшанова Яна Николаевна.
Внесены изменения в постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О прогнозном плане (программе) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) на 2012 год» и «О государственном имуществе Республики Саха (Якутия), не подлежащем отчуждению в 2011-2013 годах». В соответствии с внесенными изменениями 100% пакета акций ОАО «Нижне-Ленское» исключены из Перечня хозяйственных обществ, акции которых находятся в государственной собственности республики и не подлежат отчуждению в 2011 – 2013 годах и включен в Перечень хозяйственных обществ, подлежащих приватизации в 2012 году. Также Перечень объектов недвижимости и оборудования, подлежащих приватизации в 2012 году, дополнен 16 объектами, в том числе 2 нежилых помещения в п. Тикси и пассажирский имущественный комплекс пассажирского терминала аэропорта г. Якутска.
Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждены рекомендации:

- парламентских слушаний на тему «Вопросы применения судами общей юрисдикции норм законодательства Республики Саха (Якутия) в сфере местного самоуправления»;
- парламентских слушаний на тему «Законодательные аспекты реализации демографической политики в Республике Саха (Якутия)»;

- «круглого стола» на тему «Дополнительное образование в Республике Саха (Якутия): новый вектор развития»;

- «круглого стола» на тему «О ходе реализации Закона Республики Саха (Якутия) «Об особом режиме завоза грузов в арктические и северные улусы Республики Саха (Якутия)».

Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) «О наделении Кировского наслега (сельского округа) Кобяйского улуса (района) Республики Саха (Якутия) статусом «эвенский национальный» поддержано волеизъявление граждан Кировского наслега Кобяйского улуса (района) о наделении его статусом «эвенский национальный».
Внесены изменения в статью 67 Регламента Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в соответствии с которыми Конституция Республики Саха (Якутия), конституционные законы о внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Саха (Якутия) принимаются большинством, не менее двух третей голосов, от установленного числа народных депутатов, а остальные конституционные законы – большинством голосов от установленного числа народных депутатов.
На пленарном заседании поддержано 4 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива субъектов Российской Федерации и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации. 
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28 июня 2012 года.

13

