5.12. Контрольный комитет Государственного Собрания (Ил Тумэн) 

Республики Саха (Якутия)

Контрольным комитетом Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в течение 2011 года проведено 8 заседаний Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия):

1) 18 февраля 2011 года состоялось первое заседание Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), где был утвержден годовой отчет работы Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) за 2010 год;

2) 28 февраля 2011 года состоялось второе заседание Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). На заседании Коллегии был рассмотрен вопрос «О результатах проверки исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О государственной и общественной поддержке летней занятости, отдыха и оздоровления детей в Республике Саха (Якутия)» Министерством образования Республики Саха (Якутия) в 2007-2010 годах»; 

3) 2 марта 2011 года состоялось третье заседание Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). На заседании Коллегии рассмотрено 3 вопроса:

– об итогах проверки использования кредитных (заемных) средств, выданных Правительством Республики Саха (Якутия) ОАО «Сахаэнерго» в период 2008-2009 годы;

– о результатах проверки использования кредитных (заемных) средств, выделенных Правительством Республики Саха (Якутия) ОАО «Теплоэнергосервис» в период 2008-2009 годы;

– о снятии с контроля постановления Коллегии Контрольного комитета от 6 октября 2010 года № 14 «О результатах проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных Министерству по делам предпринимательства, развития туризма и занятости населения Республики Саха (Якутия) по программе «Развитие предпринимательства и туризма в Республике Саха (Якутия) на 2007-2011 годы», в части предоставления грантов (субсидий) предпринимателям, начинающим собственное дело, за 2008-2009 годы»; 

4) 14 марта 2011 года состоялось четвертое заседание Коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). На заседании Коллегии рассмотрено 2 вопроса:

– об итогах проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных Министерству транспорта, связи и информатизации Республики Саха (Якутия) по Государственной целевой программе «Развитие транспортного комплекса Республики Саха (Якутия) на 2007-2011 годы и основные направления развития до 2015 года», по подпрограмме «Автомобильные дороги» за 2008-2009 годы»;

– об итогах проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных в 2010 году Государственному учреждению «Исполнительная дирекция по ликвидации последствий весеннего паводка и организации восстановительных работ в Республике Саха (Якутия)» по республиканской целевой программе «Охрана окружающей среды Республики Саха (Якутия) на 2009 - 2011 годы»;

5) 14 июня 2011 года состоялось пятое заседание коллегии Контрольного Комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). В ходе заседания Коллегии было рассмотрено 6 вопросов:

– об итогах внешней проверки годового отчета Правительства Республики Саха (Якутия) «Об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2010 год»; 

– об исполнении в январе-марте 2011 года Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год»;

– о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Комитету занятости населения при Министерстве по делам предпринимательства, развития туризма и занятости Республики Саха (Якутия) по Программе дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в Республике Саха (Якутия) на 2010 год;

– о результатах аудита эффективности использования бюджетных средств, направляемых на государственную поддержку учреждений общего образования, в том числе расположенных в сельской местности, Министерством образования Республики Саха (Якутия) в 2009-2010 годах;

– о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерству культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) на реализацию республиканской целевой программы «Создание условий для духовно-культурного развития народов Республики Саха (Якутия) на 2009-2011 годы». 

Также в ходе заседания был рассмотрен план работы Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) на осеннюю сессию 2011 года;

6) 12 октября 2011 года состоялось  шестое  заседание коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

В ходе заседания был рассмотрен 1 вопрос: «Об исполнении Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год» за январь-июнь 2011 года».

7) 6 декабря 2011 года состоялось седьмое заседание коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). 

В ходе заседания рассмотрено 2 вопроса:

– об итогах проверки исполнения Сметы доходов и расходов в Управлении ЗАГС при Правительстве Республики Саха (Якутия) за период 2009-2010 годов;

– об итогах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Департаменту по делам народов Республики Саха (Якутия) по Республиканской целевой программе «Государственная поддержка Якутского окружного казачьего общества (Якутского реестрового казачьего полка) на 2009-2011 годы»;   

8)  13 декабря 2011 года состоялось восьмое заседание коллегии Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

В ходе заседания рассмотрено 2 вопроса:

– об итогах контрольного мероприятия «Аудит эффективности оказания высокотехнологичной медицинской помощи населению Российской Федерации, в т.ч. оценка точности ведения листов ожидания и управления этими листами» за 2008-2010 годы в Министерстве здравоохранения Республики Саха (Якутия);

– об итогах проверки контрольного мероприятия «Проверка обоснованности расходования бюджетных средств при строительстве многофункциональных объектов культуры и спорта в с. Бологур Амгинского улуса (района), с. Сыдыбыл Вилюйского улуса (района), с. Чапаево Хангаласского улуса (района) финансируемых в рамках общереспубликанского движения добрых дел «Моя Якутия в XXI веке».   

Экспертно-аналитическая деятельность:

– в апреле-мае 2011 года проведена внешняя проверка годового отчета Правительства Республики Саха (Якутия) «Об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2010 год»;

– в мае 2011 года проведена проверка исполнения Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год» по итогам 1 квартала 2011 года;

– в мае 2011 года проведена внешняя проверка годового отчета Правительства Республики Саха (Якутия) «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования населения Республики Саха (Якутия) за 2010 год»;

– в июне 2011 года составлены заключения на проекты законов Республики Саха (Якутия) «Об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2010 год», «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2010 год»;

– в сентябре 2011 года подготовлено заключение на проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год»;

– в сентябре 2011 года подготовлено заключение на проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2011 год»;

– в ноябре 2011 года подготовлено заключение на проект закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год»;

– в ноябре 2011 года подготовлено заключение на проект закона Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) на 2012 год».

Контрольные мероприятия:

В январе-апреле 2011 года проведены контрольные мероприятия «Аудит эффективности использования бюджетных средств, направляемых на государственную поддержку учреждений общего образования, в том числе расположенных в сельской местности, на период 2005-2010 годы».

В январе-апреле 2011 года проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных по республиканской целевой программе «Создание условий для духовно-культурного развития народов Республики Саха (Якутия) на 2009-2010 годы».

В январе-июне 2011 года проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных по программе дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в Республике Саха (Якутия) на 2010 год.

В январе-июне 2011 года проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в ГУ «Исполнительная дирекция по ликвидации последствий весеннего паводка и организации восстановительных работ в Республике Саха (Якутия)».

В январе-июне 2011 года проведено контрольное мероприятие «Аудит эффективности оказания высокотехнологичной медицинской помощи населению Российской Федерации, в том числе оценка точности ведения листов ожидания и управления этими листами».

В марте-июне 2011 года проведена проверка эффективности и целесообразности финансирования расходов, связанных с функционированием и модернизацией жилищно-коммунального хозяйства в Министерстве жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Саха (Якутия) за 2010 год.

В октябре-декабре 2011 года проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на республиканскую целевую программу «Сохранение, изучение и распространение героического эпоса Олонхо на 2009-2011 годы» за 2009-2010 годы.

В октябре-декабре 2011 года проведено контрольное мероприятие по использованию фонда оплаты труда и правильности начисления заработной платы работников Государственного учреждения «Автобаза Президента, Правительства и Парламента Республики Саха (Якутия)» за период 2010 года и 9 месяцев 2011 года».

В октябре-декабре 2011 года проведена проверка целевого использования кредитных средств, выделенных ОАО «Саханефтегазсбыт» по программе государственных гарантий на 2010 год.

Дополнительная информация о деятельности комитета:

В рамках работы Ассоциации контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации председатель Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принял участие в работе очередной XVI видеоконференции Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации и Счетной Палаты Российской Федерации. В ходе конференции обсужден ряд вопросов: об эффективности антикризисных мер, реализуемых в субъектах Российской Федерации; об утверждении отчета о работе Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации в 2010 году; об утверждении заключения Ревизионной комиссии Ассоциации по годовому отчету о финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации за 2010 год; о модельном законе субъекта Российской Федерации «О контрольно-счетном органе субъекта Российской Федерации» и об утверждении основных направлений развития муниципального финансового контроля в Российской Федерации. 

Председатель Контрольного комитета принял участие в заседаниях: Совета по противодействию коррупции при Президенте Республики Саха (Якутия); Совета по координации работы по укреплению законности, правопорядка при Президенте Республики Саха (Якутия); Межведомственной комиссии по разработке мер по снижению негативных последствий финансового кризиса на экономику Республики Саха (Якутия). 

8 декабря 2011 года председатель Контрольного комитета принял участие в очередном заседании Совета муниципальных контрольно-счетных органов.

12-13 декабря 2011 года председатель Контрольного комитета принял участие в конференции Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации на тему «Задачи контрольно-счетных органов, вытекающие из Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

Под председательством С.С.Олесова проведено 2 заседания рабочей группы Якутского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по тарифной политике, мониторингу стоимости услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства и энергообеспечения. На данных заседаниях были рассмотрены вопросы по повышению тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения согласно законодательству и о проведенных мероприятиях по регулированию цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения в первом и втором кварталах 2011 года. Члены рабочей группы сошлись во мнении, что повышение тарифов в 2011 году на жилищно-коммунальные услуги произошло в пределах установленных законодательством нормативов. 

Народным депутатом Республики Саха (Якутия) С.С.Олесовым регулярно проводились встречи с населением, представителями трудовых коллективов с целью разъяснения основных положений Бюджетного послания Президента Республики Саха (Якутия) и ежегодного посланий Президента Республики Саха (Якутия) Государственному Собранию Республики Саха (Якутия).

