6. Деятельность депутатских объединений
Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)

Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва образована 4 апреля 2008 года. Членами фракции являются 51 народный депутат Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Морозкин Александр Павлович, народный депутат Республики Саха (Якутия). 
В 2011 году фракция партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провела 6 собраний, на которых было рассмотрено более 49 вопросов, в том числе, по актуальным темам: о государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011, 2012 годы; о государственных (долгосрочных) целевых программах; о народном бюджете Республики Саха (Якутия); о «Народной программе по Республике Саха (Якутия)». Также за отчетный период проведено 11 заседаний Совета фракции.

В течение отчетного периода в работе депутатской фракции принимали активное участие Президент Республики Саха (Якутия) Е.А.Борисов, члены Правительства Республики Саха (Якутия), секретарь Якутского регионального политического совета ЯРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.Е.Глушко. 

Работа фракции строилась в соответствии с планом работы фракции на период весенней и осенней сессий 2011 года, согласованным с Региональным политическим советом Партии.

Законопроектная деятельность фракции. 

В 2011 году члены фракции поддержали 120 законопроектов, внесли на рассмотрение Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутии) 51 законопроект, 47 из которых уже приняты и получили статус законов. Законопроекты, подготовленные депутатами – членами фракции относятся к различным сферам правового регулирования, направлены на юридическое совершенствование республиканского законодательства и приведение их в соответствие с требованиями федеральных законов.

На заседаниях фракции рассмотрены вопросы: «О реализации целевой программы по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны», «О ходе реализации Республиканской целевой программы «Семья и дети Республики Саха (Якутия) на 2009-2011 годы» по итогам 2009-2010 годов», «О ходе реализации партийного проекта «Народный контроль».

В режиме первого чтения рассмотрен проект закона Республики Саха (Якутия) «О социальной ответственности бизнеса». Создана рабочая группа по подготовке проекта закона «О качестве жизни».

Члены фракции принимали активное участие в реализации: партийных проектов «Профессиональная команда страны»; «Безопасные дороги»; «Чистая вода»; «Здоровое сердце»; «Авиапром»; приоритетных национальных проектов.

За отчетный период большой шаг был сделан в реализации новых проектов «Учительский дом», «Ипотека для молодых преподавателей», «Высокотехнологичные операции», «Равные возможности», «Земский доктор». 

Членами фракции организована и ведется работа комиссий при Региональном политическом совете партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»: «По модернизации и инновациям в экономике республики», «По экологии», «По контролю качества услуг жилищно-коммунального хозяйства», «По антиалкогольной пропаганде».

Мероприятия, проведенные фракцией.
Важным направлением деятельности фракции, с момента ее основания, по-прежнему, остается работа с фракциями партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в представительных органах муниципальных образований республики. При непосредственном участии членов фракции, продолжилась работа по формированию фракций партии на уровне поселений Республики Саха (Якутия). За отчетный период при участии народных депутатов – членов фракции были образованы – 431 фракция, из них в административном центре – 1, в муниципальных образованиях – 34, в городском округе – 1, в городских поселений – 48, в сельских поселениях – 347. 

На протяжении всего периода члены фракции консультировали руководителей фракций в представительных органах муниципальных образований по вопросам партийного строительства.

По-прежнему одним из наиболее важных приоритетов в работе членов фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) является работа с избирателями. 

За 2011 год народные депутаты фракции провели 48 приемов избирателей в Региональной общественной приемной Председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.В.Путина и приняли 150 человек. Основную часть обращений граждан составили вопросы обеспечения социальным жильем – 63, вопросы неудовлетворительной работы жилищно-коммунального хозяйства – 27, вопросы здравоохранения, в том числе обеспечения лекарствами – 21, вопросы переселения и миграции населения – 17.

По 54 вопросам имеются положительные решения, 24 вопроса находятся на рассмотрении, 72 гражданам даны консультации.

Работа общественной приемной Председателя партии обеспечивала в Республике Саха (Якутия) прямой диалог с жителями республики. Люди, которые приходили в общественную приемную, получили необходимые консультации, ответы на волнующие вопросы, а также реальное решение проблем.

Члены фракции принимали активное участие в избирательных кампаниях, в том числе, в подборе кандидатов из числа членов партии для выдвижения на выборах глав муниципальных районов и представительных органов местного самоуправления.

В помощь местным агитационным пропагандистским группам на выборные территории регулярно рассылался информационный материал, оказывались консультации по правовым и организационным вопросам, осуществлялась еженедельная рассылка мониторинга средств массовой информации.
Фракция активно участвовала в работе Якутского регионального отделения партии по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VI созыва. Все члены фракции являются кураторами муниципальных образований республики. Депутаты фракции продолжили активное сотрудничество с общественными организациями, участвовали в работе Всероссийского совета местного самоуправления.  

В январе 2011 года проведена видеоконференция с молодыми депутатами представительных органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия) по вопросам реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Д.А.Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации.

В марте-апреле 2011 года народными депутатами – членами фракции организована проверка по соблюдению Закона Республики Саха (Якутия) «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию». Членами фракции велась работа по пересмотру методики приобретения квартир для детей – сирот.
В январе-феврале 2011 года члены фракции вели разъяснительную работу среди населения республики по Посланию Президента Российской Федерации Д.А.Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации.
Члены фракции принимали участие в выездных отчетах органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2010 год. 

В октябре месяце 2011 года члены фракции выезжали в курируемые улусы для проведения разъяснительной работы по бюджетному посланию Президента Республики Саха (Якутия).

Фракция Якутского республиканского регионального отделения

политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Фракция «КПРФ» Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва была образована 14 апреля 2008 года. Членами фракции являются 7 народных депутатов Республики Саха (Якутия).

Руководитель фракции – Губарев Виктор Николаевич, председатель постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по проблемам Арктики и коренных малочисленных народов Севера.

Законопроектная деятельность фракции.
Народные депутаты-члены фракции «КПРФ» приняли активное участие в подготовке и проведении пленарных заседаний Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), в работе его постоянных комитетов. Участвовали в подготовке многих законопроектов и постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Члены фракции «КПРФ» приняли активное участие в обсуждении:

– законопроектов «Об Общественной палате Республики Саха (Якутия)», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2011 год», «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2010 год», «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)», «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год», «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О Контрольном комитете Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» и многих других;

– отчета Президента Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2010 год.

На XXX (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О поддержке средств массовой информации, выпускаемых (издаваемых) на языках коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия)», внесенный народными депутатами – членами фракции «КПРФ».

Народными депутатами – членами фракции «КПРФ» внесено 13 законодательных инициатив.

Мероприятия с участием фракции.
Члены фракции «КПРФ» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) приняли участие:

- в региональной научной конференции «Северо-Восток России на рубеже XIX-XX в.в.: власть и общество (к 150-летию якутского губернатора И.И. Крафта)»;
- в научно-практической конференции, посвященной 75-летию государственного, общественного деятеля, депутата Верховного Совета Якутской АССР XII созыва, Почетного гражданина Республики Саха (Якутия), главы администрации Анабарского улуса Андросова Николая Егоровича;
- в межведомственном выездном совещании Министерства природных ресурсов Российской Федерации по вопросам воспроизводства и использования охотничьих ресурсов в районах Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации;
- во всероссийском практическом семинаре на тему «Традиционное природопользование в местах проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации: законодательство и правоприменительная практика»;
- в международной конференции «Комплексное развитие инфраструктуры на Северо-востоке России»;
- в республиканском форуме общественности «Духовный потенциал общества в инновационном развитии Якутии» в рамках проведения Дня государственности Республики Саха (Якутия);
- в международной научно-практической конференции «Правовые и социально-экономические проблемы развития народов Арктики».

20 мая 2011 года руководитель фракции В.Н.Губарев принял участие в зональном совещании руководителей фракций «КПРФ» в законодательных собраниях субъектов Дальневосточного федерального округа по вопросам бюджетного финансирования Дальнего Востока, Севера, организованного комитетом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по бюджету и налогам.

Члены фракции приняли участие в митингах, организованных Якутским республиканским комитетом «КПРФ», посвященных:
- Дню Советской Армии и Военно-Морского флота;
- 141-й годовщине со дня рождения В.И.Ленина;
- Дню международной солидарности трудящихся;
- Дню Победы в Великой Отечественной войне;
- 193-й годовщине со дня рождения Карла Маркса; 
- Дню рождения пионерии;
- Дню защиты детей;
- 70-й годовщине начала Великой Отечественной войны;
- памяти расстрела Верховного Совета Российской Федерации;
- 94-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции;
- против фальсификации результатов выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Члены фракции «КПРФ» 9 июля приняли участие в работе IX (внеочередной) отчётной конференции Якутского республиканского регионального отделения «КПРФ», выдвинувшей кандидатов от республиканской парторганизации в региональный список по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

Руководитель фракции В.Н.Губарев принял участие в работе XIV (внеочередного) съезда «КПРФ» в г. Москве (первый этап – 24 сентября, второй этап – 17 декабря). Съезд утвердил состав 14-го регионального списка (Республика Саха (Якутия), Магаданская область) из восьми кандидатов, в который вошли народные депутаты – члены фракции «КПРФ» В.Н.Губарев, Г.М.Артемьев, С.В.Гоголева.

Руководитель фракции В.Н.Губарев принял участие в отчёте органов государственной власти Республики Саха (Якутия) об итогах деятельности за 2010 год перед населением Верхоянского и Усть-Майского районов, заместитель руководителя фракции А.В.Кривошапкин – Кобяйского района.

Члены фракции «КПРФ» с рабочими командировками посетили Алданский, Анабарский, Булунский, Верхневилюйский, Верхоянский, Вилюйский, Кобяйский, Мегино-Кангаласский, Ленский, Намский, Нерюнгринский, Нюрбинский, Оленёкский, Усть-Алданский, Усть-Майский, Усть-Янский районы. Были проведены встречи с избирателями и приёмы граждан.

Кроме того, за отчётный период проведены три пресс-конференции фракции «КПРФ».

За 2011 год через общественную приёмную Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в адрес членов фракции «КПРФ» поступило 240 обращений, в том числе В.Н.Губареву – 94, А.В. Кривошапкину – 137. По итогам обращений граждан, члены фракции «КПРФ» направили депутатские запросы и письма в адрес Президента и Правительства Республики Саха (Якутия), министерств, ведомств, предприятий, органов местного самоуправления.

Фракция «Справедливая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)

Фракция «Справедливая Россия» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва была образована 19 июня 2008 года. Количество членов фракции на 26 декабря 2011 года – 5 народных депутатов Республики Саха (Якутия). Постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) от 15 июня 2011 года полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Слепцова Ивана Ивановича в связи с назначением министром сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) прекращены досрочно. Постановлением от 28 сентября 2011 года подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Фитисова Андрея Владимировича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Региональным отделением политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия). Постановлением от 14 декабря 2011 года полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Фитисова Андрея Владимировича прекращены досрочно в связи с избранием на должность главы муниципального образования «Нерюнгринский район».

Руководитель фракции – Федорова Ольга Николаевна, заместитель председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по бюджету, финансам, налоговой и ценовой политике, вопросам собственности и приватизации. 

За отчетный период проведено 7 заседаний фракции.

Законопроектная деятельность фракции.
Членами фракции И.И.Слепцовым, М.В.Филипповым подготовлены и внесены 2 законодательные инициативы в соавторстве: 

– «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) П.С.Федорова, С.А.Ларионова, А.Н.Дудникова, А.А.Софронеева, И.И.Слепцова); 

– «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О музейном фонде и музеях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, О.А.Винокуровой, А.С.Афанасьевой, А.Г.Подголова, М.В.Филиппова).

В рамках подготовки законопроектов, участия в парламентских слушаниях, «правительственных часах», «круглых столах» и в процессе пленарных заседаний членами фракции «Справедливая Россия» вносились замечания, предложения и поправки по всем основным блокам законопроектной деятельности, в том числе по принятию и корректировке государственного бюджета республики на 2011-2012 годы, отчетам о деятельности Контрольного комитета парламента, Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия), Уполномоченного по правам ребенка в Республике Саха (Якутия), полномочиям Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), вопросам деятельности и развития социальных отраслей экономики, предпринимательства, экологии, сельского хозяйства и природопользования, муниципального и избирательного законодательства. 

Фракцией поддержаны инициативы Президента Республики Саха (Якутия) по кадровым вопросам, по созданию и организации деятельности Общественной палаты, о статусе столицы Республики Саха (Якутия). 

Мероприятия, проведенные фракцией.
Работа фракции ведется в тесном сотрудничестве с фракцией «Справедливая Россия» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, региональным отделением и местными отделениями партии в республике. Подготовлены предложения на V съезд политической партии «Справедливая Россия». Председатель фракции «Справедливая Россия» О.Н.Федорова приняла участие в подписании Соглашения о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и законодательным Собранием Иркутской области.

На заседании фракции рассмотрена и поддержана инициатива Президента Республики Саха (Якутия), предлагающая объединить усилия органов исполнительной и законодательной ветвей власти при проведении отчетов перед населением.

Народные депутаты – члены фракции приняли участие:

- в работе ХIII съезда женщин Якутии;

- в субботниках по благоустройству столицы республики;

 - в заседании совета Ассоциации «Сахаада-спорт»;

- во внеочередной конференции регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия).
Активное участие депутаты приняли во встречах с населением по разъяснению позиции политической партии «Справедливая Россия» по оценке социально-экономической и политической ситуации в Республике Саха (Якутия) в период выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и в органы местного самоуправления в Республике Саха (Якутия). 

В течение года проведены встречи с населением в улусах республики. Согласно утвержденному графику приема граждан народными депутатами Республики Саха (Якутия) – членами фракции «Справедливая Россия» велась работа по обращениям граждан. С января по декабрь 2011 года проведено 12 личных приемов.

Общественно-политический Клуб женщин-парламентариев

За прошедший год в мероприятиях общественно-политического Клуба женщин-парламентариев приняли активное участие депутаты улусных и наслежных советов, представители общественных организаций, активисты женского движения, представители исполнительной власти, жители улусов. 

За 2011 год общественно-политическим Клубом женщин-парламентариев проведена следующая работа:

- 3-5 марта 2011 года – организовано проведение переговорной секции «Представительные органы власти и женщина: проблемы и перспективы» в рамках работы XIII съезда женщин Якутии;
- 22 марта 2011 года – организовано общественное обсуждение проекта закона Республики Саха (Якутия) «Об Общественной палате Республики Саха (Якутия)». Участники обсуждения приняли развернутый перечень рекомендаций ко второму чтению проекта закона Республики Саха (Якутия);

- 11 мая 2011 года – организована встреча с членами Клуба фронтовых подруг «Катюша»;
- 13 мая 2011 года – организовано подписание Соглашения о сотрудничестве между Союзом женских организаций Республики Саха (Якутия) и региональной общественной организацией «Женщины Бурятии» в рамках визита официальной делегации Народного Хурала Республики Бурятия в Республику Саха (Якутия);
- 19 мая 2011 года – организовано общественное обсуждение партийного проекта «Качество жизни (Здоровье)» с участием делегатов отчетно-выборной конференции ЯРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
- 24 мая 2011 года – организовано общественное обсуждение проекта Декларации об образовании Общероссийского народного фронта;
- с 1 июня по 25 сентября 2011 года – организовано проведение республиканского фотоконкурса «Мама и я» («Ийэм уонна мин»);
- 16 сентября 2011 года – организовано заседание Президиума Союза женских организаций Республики Саха (Якутия);
- 12 октября 2011 года – организовано заседание Президиума Союза женских организаций Республики Саха (Якутия). На заседании Президиума утверждена программа проведения Месячника Материнства под девизом «Очаг свой разожги, ребёнка роди, трудись с пользой для людей и родной республики, будь продолжателем рода!»;
- 17 октября 2011 года – организована встреча с многодетными матерями в с. Хатассы. В рамках данной встречи были обсуждены вопросы о льготах многодетным матерям, материнском капитале, трудоустройстве молодежи;
- 18 октября 2011 года – организовано проведение «круглого стола» на тему «Социальные гарантии многодетным семьям» при поддержке газеты «Кыым»;
- с 16 октября по 16 ноября 2011 года – организовано проведение республиканского конкурса «Женщина-лидер» среди женщин-депутатов представительных органов власти местного самоуправления Республики Саха (Якутия) совместно с постоянным комитетом Государственного Собрания (Ил Тумэн) по вопросам местного самоуправления;
- 17-18 ноября 2011 года – приняли участие в Международном саммите женщин-лидеров экономики и политики в рамках Международной конференции «Женщины, меняющие мир»;
- 26 ноября 2011 года – приняли участие в работе Пленума Союза женских организаций Республики Саха (Якутия).

За 2011 год изданы 7-ой и 8-ой и 9-й выпуски сборников о деятельности  общественно-политического Клуба женщин-парламентариев Республики Саха (Якутия). 
Депутатская группа «Согласие»

Депутатская группа «Согласие» в Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) IV созыва была образована 25 ноября 2008 года. В отчетном году в группу входило 5 народных депутатов Республики Саха (Якутия).

Руководитель депутатской группы ​– Гаврилов Сергей Юрьевич, первый заместитель генерального директора – главный инженер ОАО АК «Якутскэнерго». 

Депутатская группа «Согласие» является объединением народных депутатов Республики Саха (Якутия), которая создана и действует в целях консолидации позиций народных депутатов Республики Саха (Якутия).
За отчетный период народные депутаты Государственного Собрания (Ил Тумэн), члены группы «Согласие» принимали активное участие в работе профильных комитетов, подготовке и проведении пленарных заседаний, сессий Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Участвовали в подготовке многих законопроектов, 

24 марта 2011 года члены группы «Согласие» приняли участие в работе очередной XVI видеоконференции Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации и Счетной Палаты Российской Федерации.

Принимали участие в мероприятиях связанных с празднованием 66-летия Великой Победы, в том числе вручали подарки ветеранам, принимали участие в организации и проведении мероприятий, посвященных 25-летию детского сада «Кораблик» с вручением грамот и грантов двум лучшим воспитателям детского сада. Принимали участие в мероприятии «Бал Попечительского совета школы № 33 г.Якутска» с вручением гранта и благодарностей. Народные депутаты Республики Саха (Якутия) – члены группы «Согласие» оказывали адресную помощь детям сиротам и инвалидам.

За отчетный период народными депутатами Республики Саха (Якутия) – членами группы «Согласие» оказана спонсорская материальная помощь Городскому Совету ветеранов, Якутской епархии Русской православной церкви для проведения Рождественских дней, Центру фигурного катания «VISTA» для проведения первого республиканского турнира по фигурному катанию в г. Мирном, тренеру С.В.Добрину для подготовки юных фигуристов г. Якутска к соревнованиям, детским садам и учебным заведениям Республики Саха(Якутия).

Народными депутатами Республики Саха (Якутия) – членами группы «Согласие» организовывался личный прием избирателей в своих  общественных приемных, проводилась работа по письменным обращениям избирателей и организаций с направлением запросов, предложений народных депутатов Республики Саха (Якутия) в профильные министерства и ведомства.

За 2011 год в адрес народных депутатов Республики Саха (Якутия) – членов группы «Согласие» поступило 51 обращение. По итогам обращений граждан депутатами Республики Саха (Якутия), членами группы «Согласие» рассмотрены и направлены 39 депутатских запросов и обращений граждан в адрес Правительства Республики Саха (Якутия), министерств, ведомств, организаций, органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия). По многим обращениям получены положительные ответы.
* Информация подготовлена специалистами депутатских объединений

