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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности
На сорок первом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 15 марта 2013 года, рассмотрено 21 вопрос повестки дня, из которых:
16 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 14 приняты в окончательном чтении, 2 законопроекта принято в первом чтении. 

5 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

3 кадровых вопроса;

2 вопроса организационного характера.
1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
В целях совершенствования регулирования деятельности Счетной палаты Республики Саха (Якутия) приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Д.Н.Горохова, Н.Н.Костромина, А.А.Софронеева). В соответствии с принятыми изменениями для замещения должностей Председателя Счетной палаты, заместителей председателя Счетной палаты, аудиторов Счетной палаты устанавливается предельный возраст 70 лет (ранее был установлен возраст 65 лет);

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 11 и 20 Закона Республики Саха (Якутия) «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Р.М.Платонова). Устанавливается, что Счетная палата может привлекать на договорной основе при осуществлении контрольных или экспертно-аналитических мероприятий представителей других контрольных органов, научных учреждений, отдельных специалистов для консультаций и проведения экспертизы. Также данным законом внесено уточнение согласно которому порядок дачи поручений Государственного Собрания (Ил Тумэн) Счетной палате устанавливается Регламентом Государственного Собрания (Ил Тумэн).
В целях защиты прав и интересов организаторов и участников публичных мероприятий принят Закон Республики Саха (Якутия) «О реализации на территории Республики Саха (Якутия) отдельных положений Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан во исполнение Федерального закона от 8 июня 2012 года № 65-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании». В законе определен порядок использования специально отведенных мест, нормы их предельной заполняемости, места в которых запрещается проведение таких мероприятий, а также предельная численность лиц, участвующих в публичных мероприятиях. Так, предельная численность лиц, участвующих в публичных мероприятиях, проводимых в специально отведенном месте на территории республики составляет 100 человек. При намерении использовать специально отведенное место для проведения публичного мероприятия с участием более 100 человек, организатор подает уведомление в уполномоченный орган. При проведении пикетирований, каждое из которых осуществляется одним участником, минимально допустимое расстояние между такими лицами составляет 50 метров.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в свете совершенствования федерального законодательства в области борьбы с коррупцией принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные конституционные законы Республики Саха (Якутия) в связи с совершенствованием правового регулирования вопросов противодействия коррупции» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается обязательное предоставление высшим должностным лицом Республики Саха (Якутия), членами Правительства Республики Саха (Якутия), судьями Конституционного суда Республики Саха (Якутия) сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Кроме того, устанавливается дополнительное основание увольнения (освобождения от должности) членов Правительства Республики Саха (Якутия) в связи с утратой доверия в связи с непредставлением ими сведений о доходах, занятия предпринимательской деятельностью, вхождения в состав органов управления иностранных организаций, не урегулирования конфликта интересов.
В целях установления новой государственной награды принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственных наградах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с законом в республике вводится новая Государственная премия имени И.Н.Барахова в области экономической, финансовой и инвестиционной политики. Принятие закона потребует ежегодно 50 (пятьдесят) тысяч рублей из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

В области избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» и Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н.Басыгысова, О.В.Макиенко, А.П.Морозкина, Е.Ю.Алексеевой, О.А.Винокуровой, Д.Н.Горохова, Д.Ф.Наумова, С.С.Олесова, Р.М.Платонова, А.А.Софронеева, С.А.Сюльского, А.С.Уарова). В соответствии с внесенными изменениями на выборах в Государственное Собрание (Ил Тумэн) установлено разделение республиканского списка кандидатов на общереспубликанскую часть в количестве не более трех кандидатов и региональных частей списка, включающих от одного до пяти кандидатов. При этом региональные группы списка кандидатов соответствуют территориям одномандатных избирательных округов, и число региональных групп определяется избирательным объединением и не может быть менее половины и более числа образованных одномандатных избирательных округов. Распределение депутатских мандатов внутри региональных групп списка кандидатов установлено по количеству набранных голосов.

Также увеличен размер расходования средств избирательного фонда кандидата, выдвинутого по одномандатному избирательному округу, и избирательного объединения, выдвинувшего республиканский список кандидатов. Изменена методика распределения депутатских мандатов с метода наибольших остатков на метод делителей. В соответствии с федеральным законодательством устанавливается, что к распределению депутатских мандатов допускаются не менее двух списков кандидатов, преодолевших избирательный барьер 7%.

Аналогичные изменения приняты в отношении выборов в городских округах, где численность избирателей превышает сто тысяч человек.

1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка
В области административной ответственности принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 15.2 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, С.С.Олесова). В соответствии с изменениями полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях наделяются должностные лица Счетной палаты Республики Саха (Якутия) по следующим составам:
Неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица органа государственного финансового контроля Республики Саха (Якутия);
 Невыполнение в установленный срок законного предписания органа государственного финансового контроля Республики Саха (Якутия) и (или) его должностного лица, осуществляющего государственный финансовый контроль;

Непредоставление или несвоевременное предоставление сведений (информации).

В целях введения единого номера «112» для приема сообщений о пожарах и чрезвычайных ситуаций и вызова экстренных оперативных служб приняты законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 12 и 13 Закона Республики Саха (Якутия) «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова, С.С.Олесова). Законом с 12 августа 2013 года для приема сообщений о пожарах и чрезвычайных ситуаций вводится единый номер вызова экстренных оперативных служб «112» и телефонный номер, назначаемый федеральным органом исполнительной власти в области связи;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 10 и 11 Закона Республики Саха (Якутия) «О защите населения и территорий республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова, С.С.Олесова).Устанавливается что Правительство Республики Саха (Якутия) осуществляет, а органы местного самоуправления участвуют в создании системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», обеспечивает ее эксплуатацию и развитие.

1.3. Местное самоуправление
По вопросу наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 15 декабря 2012 года был принят Закон Республики Саха (Якутия) 1154-З №1201-IV«Об обеспечении жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшимся без попечения родителей», устанавливающий порядок обеспечения жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В связи с этим, данным законом органам местного самоуправления передаются полномочия по предоставлению жилого помещения из специализированного жилищного фонда и проведению капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Кроме того, предусматривается передача финансовых средств органам местного самоуправления на однократное проведение капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Принятие данного закона предполагает необходимость дополнительного финансирования из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год в объеме 90 707,8 тыс. рублей, а также потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия некоторых республиканских нормативных правовых актов.

В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с предлагаемыми изменениями в муниципальным районе и поселении, являющемся административным центром муниципального района на администрацию муниципального района могут возлагаться полномочия местной администрации поселения, являющегося административным центром данного муниципального района. В этом случае местная администрация поселения не образуется. 
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики
В целях приведения республиканского в соответствие с федеральным законодательством, приняты законы:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 1 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке безвозмездной передачи объектов государственной собственности Республики Саха (Якутия) в муниципальную собственность и объектов муниципальной собственности в государственную собственность Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) А.С. Уарова).Закон направлен на исполнение определения Верховного суда Российской Федерации от 13 февраля 2013 года №74-АПГ13-2 о признании противоречащими и недействующими абзаца третьего части 1 статьи 1, абзаца третьего части 2 статьи 1, части 2 статьи 5 Закона Республики Саха (Якутия) от 11 октября  2006 года 379-З №771-III «О порядке безвозмездной передач объектов государственной собственности Республики Саха (Якутия) в муниципальную собственность и объектов муниципальной собственности в государственную собственность Республики Саха (Якутия)»;

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагаемые изменения – это устранение ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».
В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «Об инвестиционной деятельности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроект направлен на решение существующих проблем в данной области, определяет отношения, регулируемые настоящим законопроектом, права и обязанности инвесторов и органов государственной власти Республики Саха (Якутия), государственные гарантии, формы и меры государственной поддержки инвесторов, полномочия государственных органов, гарантии прав и законных интересов частных инвесторов, в том числе иностранных.

В законопроекте даются определения таких основных понятий как «инвестиции», «инвестиционная деятельность», «государственная поддержка инвестиционной деятельности», «инвестиционная стратегия Республики Саха (Якутия)», «инвестиционная программа Республики Саха (Якутия)», «инвестиционное соглашение (договор)», «инвестиционная инфраструктура». В законопроекте добавлены новые механизмы  инвестиционной деятельности – государственно-частное партнерство, институты развития, территориально локализованные зоны инвестиционной активности.
1.5. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения
В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).
В целях совершенствования порядка предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, внесены изменения в статьи 24.1 и 24.2 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия):

- установить возможность предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, также приусадебных участков для ведения личного подсобного хозяйства;

- внести изменения, устанавливающие возможность предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для использования жилищно-строительным кооперативам, созданным гражданами, имеющими трех и более детей, для жилищного строительства в аренду без проведения процедуры торгов;

- установить возможность предоставления земельных участков в других населенных пунктах в границах муниципального района или городского округа, по выбору граждан;

- установить ценз по месту проживания на территории муниципального района или городского округа не менее пяти лет. В случае регистрационного учета родителей в разных муниципальных районах, предлагается в городских округах установить возможность предоставления земельного участка по месту регистрационного учета одного из родителей по их выбору.

- установить возможность предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, которые имеют детей, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях всех видов и типов, но не более чем до достижения ими возраста 25 лет и не состоящих при этом в браке.

- установить, что гражданам, имеющим трех и более детей, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, земельные участки предоставляются в первоочередном порядке.

1.6. Бюджетное и налоговое законодательство
Принят Закон  Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2013 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями доходная часть государственного бюджета Республики Саха (Якутия) увеличивается на 5830,7 млн. рублей, в том числе за счет увеличения безвозмездных поступлений на 6 066,8 млн. рублей и уменьшения поступлений налоговых доходов, в части доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты на 236,0 млн. рублей.

Расходная часть увеличена на 15 007,3 млн. рублей, в том числе произведены изменения бюджетных ассигнований по государственным программам на 12 900,8 млн. рублей.

Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год составили по доходам 130 709,1 млн. рублей, по расходам – 146 436,0 млн. рублей, дефицит – 15 726,9 млн. рублей. 
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)
На сорок первом (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) внесены изменения в Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и смету расходов Государственного Собрания (Ил Тумэн) на 2013 год.

Рассмотрено три кадровых вопроса:

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Федоровой Ольги Николаевны, избранной в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Региональным отделением Политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия);

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Шеметова Алексея Иннокентьевича, избранного от Пригородного избирательного округа № 9;

– на должность мирового судьи по судебному участку № 15 Мегино-Кангаласского района Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет избрана Капитонова Валентина Михайловна.
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