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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На сорок втором (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 19 апреля 2013 года, рассмотрено 47 вопросов повестки дня, из которых:

14 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 8 приняты в окончательном чтении, 5 законопроектов принято в первом чтении и 1 проект закона отклонен. 

33 постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

2 кадровых вопроса;
2 вопроса по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия);

1 вопрос об утверждении рекомендаций парламентских слушаний;
2 законодательные инициативы Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов.

Назначены выборы народных депутатов Республики Саха (Якутия) на 8 сентября 2013 года.

Заслушан отчет Президента Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2012 год. 
Рассмотрено 24 вопроса федерального значения, из них 22 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива субъектов Российской Федерации и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации федеральным органам власти.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования судопроизводства в Республике Саха (Якутия) приняты:

– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В целях оптимизации служебной нагрузки на мировых судей устанавливается, что председатель районного суда вправе передать часть дел, поступивших к мировому судье одного судебного участка, мировому судье другого судебного участка того же судебного района. Также предусматривается, что мировой судья, находящийся в отставке, может быть привлечен к исполнению обязанностей мирового судьи независимо от того, на каком судебном участке какого судебного района республики он исполнял обязанности до почетного ухода или почетного удаления с должности, а судья федерального суда, находящийся в отставке, независимо от того, в каком субъекте Российской Федерации он осуществлял правосудие;
– в первом чтении проект конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Законопроектом предлагается установить требования, предъявляемые к судье Конституционного суда Республики Саха (Якутия) в соответствии с Законом Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации». Также дополняется перечень оснований, по которым прекращаются полномочия судьи Конституционного суда республики и утрачивает силу положение согласно которому в случае прекращения полномочий судье Конституционного суда Республики Саха (Якутия) по его желанию может быть предоставлена прежняя работа, а при ее отсутствии - другая равноценная работа в том же или, с его согласия, другом учреждении.

В области избирательного законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Законом вносятся изменения в Закон Республики Саха (Якутия) от 18 октября 2007 года 497-З № 1007-III «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)»,  Закон Республики Саха (Якутия) от 28 сентября 2011 года 964-З № 815-IV «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)», Закон Республики Саха (Якутия) от 15 декабря 2012 года 1152-З № 1177-IV «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)». В соответствии с нововведениями в федеральном законодательстве внесены следующие изменения:

 сокращены с 20 до 10 дней до дня голосования сроки осуществления избирательных действий по составлению списков избирателей, выдаче открепительных удостоверений и проведению досрочного голосования;
устанавливается, что на участковую избирательную комиссию, действующую в границах муниципального образования, могут быть возложены полномочия избирательной комиссии этого муниципального образования;
в целях упрощения процедуры изготовления избирательных бюллетеней, открепительных удостоверений, специальных знаков (марок), используемых при проведении выборов народных депутатов устанавливается, что решение о размещении заказов  осуществляется Центральной избирательной комиссией республики. При этом такие заказы размещаются у исполнителей (подрядчиков), определяемых Правительством Российской Федерации по предложениям Президента Республики Саха (Якутия) не реже одного раза в пять лет;
предусмотрена возможность составления протокола об итогах голосования в электронном виде.
Отклонен проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Г.М.Артемьева, А.И.Гаврильева, С.В.Гоголевой, В.Н.Губаревым, А.В.Кривошапкиным, В.С.Куличкиным). Законопроектом предусматривалось введение трех помощников, работающих по трудовому договору для народных депутатов, осуществляющих депутатскую деятельность на не профессиональной постоянной основе, а также возможность привлечения экспертов-консультантов на платной основе.
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом внесены изменения в положения, устанавливающие статус и полномочия республиканской (межведомственной) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Так в соответствии с внесенными изменениями республиканская комиссия является межведомственным коллегиальным органом, осуществляющим координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а не органом в структуре Правительства Республики Саха (Якутия) как было установлено ранее. Полномочия республиканской комиссии дополнены правом внесения представлений об устранении причин и условий безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о защите прав несовершеннолетних в государственные и муниципальные органы и учреждения, органы местного самоуправления, иные органы и организации, независимо от форм собственности.
1.3. Местное самоуправление

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Саха (Якутия) «О местном самоуправлении в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с изменениями в муниципальным районе и поселении, являющемся административным центром муниципального района на администрацию муниципального района могут возлагаться полномочия местной администрации поселения, являющегося административным центром данного муниципального района. В этом случае местная администрация поселения не образуется.
В целях установления муниципального контроля за соблюдением обязательных требований, установленных жилищным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии органа регионального государственного жилищного надзора Республики Саха (Якутия) с органами муниципального жилищного контроля» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливаются порядок взаимодействия органа регионального государственного жилищного надзора Республики Саха (Якутия) с органами муниципального жилищного контроля. Предусматривается, что каждое муниципальное образование на уровне поселения и городского округа должно самостоятельно определить уполномоченный орган, его организационную структуру, полномочия, порядок деятельности и перечень должностных лиц, которые будут осуществлять муниципальный жилищный контроль. Согласно Указу Президента Республики Саха (Якутия) от 20 августа 2012 года №1599 «Об Управлении государственного строительного и жилищного надзора Республики Саха (Якутия)» органом, осуществляющим региональный государственный жилищный надзор на территории республики, является Управление государственного строительного и жилищного надзора Республики Саха (Якутия).
1.4. Вопросы собственности и экономического развития республики

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О приватизации части акций акционерной компании «АЛРОСА» (открытого акционерного общества), находящихся в государственной собственности Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия), народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Ю. Алексеевой, К.И. Васильева, М.Н. Евсеева, А.П. Морозкина, А.С. Уарова). В целях создания условий для модернизации и технологического развития экономики, стимулирования развития фондового рынка, привлечения инвестиций, в том числе на развитие инфраструктуры Республики Саха (Якутия), законом предусматривается осуществление приватизации акций Акционерной компании «АЛРОСА» (открытого акционерного общества) в размере до семи процентов из тридцати двух целых десятитысячных процентов акций Компании, находящихся в государственной собственности Республики Саха (Якутия).

Принятие закона позволит реализовать задачи и мероприятия Инвестиционной стратегии Республики Саха (Якутия) на период до 2016 года и основных направлений до 2030 года, утвержденной Указом Президента Республики Саха (Якутия) от 04 октября 2012 года №1652, которая определила целевые ориентиры реализации инвестиционной политики Республики Саха (Якутия).

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом регулируются отношения, связанные с проведением капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Саха (Якутия), регулируется порядок накопления, учета и целевого использования денежных средств, предназначенных для проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и требования к этим программам.
Законопроектом предлагается:

1) установить порядок расчета и установления минимального размера взноса на капитальный ремонт, сроки внесения взносов на капитальный ремонт собственников помещений в многоквартирном доме;

2) определить порядок формирования фондов капитального ремонта. Предложено, что собственники помещений могут принять решение об изменении способа формирования фонда капитального ремонта в любое время;

3) определить порядок контроля за формированием фондов капитального ремонта, как на счете регионального оператора, так и на специальном счете;

4) определить порядок использования средств фонда капитального ремонта, утвердить перечень работ, которые могут быть выполнены за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт;

5) определить меры и виды государственной и муниципальной поддержки капитального ремонта;

6) установить порядок разработки и утверждения региональной программы капитального ремонта. Утвердить критерии определения очередности выполнения капитального ремонта многоквартирных домов;

7) установить перечень работ по капитальному ремонту общего имущества;

8) установить порядок деятельности, функции регионального оператора по финансированию капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, его обязанности. Предусматривается организация контроля за деятельностью регионального оператора и обеспечение его финансовой устойчивости;

9) установить право регионального оператора использовать на возвратной основе средства, полученные от собственников помещений в одних многоквартирных домах, формирующих фонды капитального ремонта на счете регионального оператора, для финансирования капитального ремонта общего имущества в других многоквартирных домах, собственники помещений в которых также формируют фонды капитального ремонта на счете регионального оператора только при условии, если указанные многоквартирные дома расположены на территории одного муниципального района (городского округа).

В результате принятия данного законопроекта, предполагается формирование в Республике Саха (Якутия) долгосрочной системы финансирования капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов за счет средств граждан с использованием механизмов софинансирования работ из средств федерального, республиканского и местных бюджетов поселений и городских округов.

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О градостроительной политике в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается обязательное согласование с органом исполнительной власти Республики Саха (Якутия), уполномоченного в области градостроительной деятельности, проектов генеральных планов, проектов правил землепользования и застройки, подготовленных применительно к территориям исторических поселений, имеющих особое историческое значение. Также к указанным документам должен прилагаться документ, подтверждающий такое согласование.
1.5. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения законодательства Республики Саха (Якутия) в соответствие с федеральным законодательством, принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон разработан в виде нового Закона Республики Саха (Якутия) в связи с тем, что действующий в настоящее время закон был принят в период отсутствия специального федерального закона в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов и содержит концептуальные отличия от Федерального закона от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Закон уточняет механизмы реализации норм федерального законодательства и полномочий Республики Саха (Якутия) с учетом действующей структуры государственной власти, роли охоты и охотничьего хозяйства в традиционном укладе жизни народов Республики Саха (Якутия).

Кроме того, Законом дополняется перечень охотничьих ресурсов на территории Республики Саха (Якутия) следующими видами из отряда птиц, традиционно добываемых как объекты охоты, - гагары и поганки, кроме видов, занесенных в Красные книги Российской Федерации и Республики Саха (Якутия).

Также, уточняются цели и порядок финансирования охотустройства территории Республики Саха (Якутия), узаконено бюджетное финансирование проведения территориального охотустройства, предусмотренного как обязательное условие утверждения схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий и проведения аукционов на право заключения охотхозяйственных соглашений в будущем. Признается утратившим силу Закон Республики Саха (Якутия) от 29 июня 2006 года 357-З №727-III «Об охоте и охотничьем хозяйстве» (новая редакция).

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О реализации отдельных полномочий в сфере лесных отношений в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона разработан в целях приведения законодательства Республики Саха (Якутия) нормам федерального законодательства, а также актуализации нормативов и периодичности заготовки древесины путем расширения перечня собственных нужд граждан, увеличением отдельных нормативов, сокращением периодичности, с учетом спроса населения на древесину. Кроме того законопроект предусматривает дополнение исключительных случаев заготовки древесины на основании договоров купли-продажи лесных насаждений.

1.6. Социальная политика
В целях улучшения социальной защищенности работников агропромышленного комплекса республики, в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах государственной поддержки работников сельского хозяйства по санаторно-курортному лечению» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.Ф.Наумова). В соответствии с предлагаемыми изменениями действие закона предлагается распространить на всех работников агропромышленного комплекса, а не только сельского хозяйства как установлено действующей редакцией закона. Также предлагается установить 100 процентную компенсацию (в действующей редакции 50%) расходов на оплату проезда от места проживания до места санаторно-курортного лечения и обратно за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия).
1.7. Наука, культура, образование, здравоохранение
В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным, в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О начальном профессиональном, среднем профессиональном и дополнительном профессиональном образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, О.А. Винокуровой, А.А. Григорьевой, А.Н. Алексеева, А.А. Илларионова). Законопроект направлен на регулирование общественных отношений в сфере организации начального профессионального, среднего профессионального и дополнительного профессионального образования в Республике Саха (Якутия), а именно обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение профессионального образования, предоставления мер государственной поддержки в трудоустройстве выпускников образовательных учреждений профессионального образования, педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). Кроме того, законопроектом вводится институт интегрированных образовательных программ среднего профессионального образования в области искусств.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На сорок втором (очередном) пленарном заседании принято Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) о назначении выборов народных депутатов Республики Саха (Якутия) пятого созыва на 8 сентября 2013 года.
Рассмотрено два кадровых вопроса:

– досрочно прекращены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Балакшина Георгия Руслановича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Якутским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия»;
– подтверждены полномочия народного депутата Республики Саха (Якутия) Литвинцева Романа Анатольевича, избранного в составе республиканского списка кандидатов, выдвинутого Региональным отделением Политической партии «Справедливая Россия» в Республике Саха (Якутия).
Народными депутатами заслушан отчет Президента Республики Саха (Якутия) о результатах деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) за 2012 год.

На пленарном заседании утверждены рекомендации парламентских слушаний на тему: «О мерах по обеспечению прав коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) на образование территорий традиционного природопользования». 
Приняты к рассмотрению следующие протесты Прокурора Республики Саха (Якутия):
– от 2 апреля 2013 года № 71-6/15-13 на отдельные положения Закона Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2011 года 963-З № 837-IV «О Счетной палате Республики Саха (Якутия)»;

– от 27 марта 2013 года № 72-3/15-13 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 18 июня 2009 года 699-З № 311-IV «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)».

Государственным Собранием (Ил Тумэн) внесены две законодательные инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации:
– проект федерального закона «О внесении изменений в статью 14 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» и статью 29 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации». Законопроектом предлагается освобождение от уплаты взносов на обязательное пенсионное страхование лиц, получающих трудовую пенсию и являющихся индивидуальными предпринимателями;
– проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Законопроектом предлагается установить, что в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях первичная медико-санитарная помощь может быть оказана в стационарных условиях. Также при формировании территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи установить, что учитываются такие особенности регионов как плотность и особенности расселения населения.
Рассмотрено 24 вопроса федерального значения, из них 22 проекта федеральных законов, 1 законодательная инициатива субъектов Российской Федерации и 1 обращение законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации федеральным органам власти.

3. Статистика законодательной деятельности

	Принято законов РС (Я)
	Принято проектов законов РС (Я)

в I, II чтении
	За весь период работы ГС четвертого созыва принято законов РС (Я)

	Базовых

	Внесение изменений и дополнений
	О признании утратившими силу
	Базовых
	Внесение изменений и дополнений
	Базовых
	Внесение изменений и дополнений
	О признании утратившими силу

	3
	5
	0
	1
	4
	133
	495
	12


19.04.2013 г.
3

