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1. Информационно-аналитический обзор
законотворческой деятельности

На сорок третьем (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 31 мая 2013 года, рассмотрено 32 вопроса повестки дня, из которых:
9 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 7 приняты в окончательном чтении и 2 законопроекта принято в первом чтении. 
12 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  
5 кадровых вопроса;
1 вопрос по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия);
назначены выборы народных депутатов Республики Саха (Якутия) на 8 сентября 2013 года;
утвержден отчет о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2012 году.
Заслушаны отчеты о деятельности Уполномоченного по права человека в Республики Саха (Якутия) и Счетной палаты Республики Саха (Якутия) в 2012 год. 
Рассмотрено 11 вопросов федерального значения, из них 9 проектов федеральных законов и 2 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации. 

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)
На пленарном заседании принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Законом устанавливаются требования, предъявляемые к судье Конституционного суда Республики Саха (Якутия) в соответствии с Законом Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации». Также дополняется перечень оснований, по которым прекращаются полномочия судьи Конституционного суда республики и утрачивает силу положение согласно которому в случае прекращения полномочий судье Конституционного суда Республики Саха (Якутия) по его желанию может быть предоставлена прежняя работа, а при ее отсутствии - другая равноценная работа в том же или, с его согласия, другом учреждении.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством приняты:
- в первом чтении проекта закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» и в статьи 3 и 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В соответствии с нововведениями в федеральном законодательстве предлагается внести следующие изменения:
 сократить с 20 до 10 дней до дня голосования сроки осуществления избирательных действий по составлению списков избирателей, выдаче открепительных удостоверений и проведению досрочного голосования;
в целях упрощения процедуры изготовления избирательных бюллетеней, открепительных удостоверений, специальных знаков (марок), используемых при проведении выборов Главы Республики Саха (Якутия) установить, что решение о размещении заказов  осуществляется Центральной избирательной комиссией республики. При этом такие заказы размещаются у исполнителей (подрядчиков), определяемых Правительством Российской Федерации по предложениям Главы Республики Саха (Якутия) не реже одного раза в пять лет;
предусмотреть возможность составления протокола об итогах голосования в электронном виде.
Также предлагается ввести ограничение для кандидата на должность Главы Республики Саха (Якутия), на возможность открывать и иметь счета (вклады) в иностранных банках, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами.
– Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О статусе народного депутата Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Е.Ю.Алексеевой, Д.Н.Горохова, А.И.Гаврильева). Внесены изменения в части установления гарантий, народным депутатам, осуществляющим депутатские полномочия без отрыва от основной деятельности на обязательное социальное и медицинское страхование, предусмотренное федеральным законодательством. Уточняется право лиц, замещающих должность Председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн), после истечения срока их полномочий на обслуживание служебным автотранспортом. Также вводятся ограничения для народных депутатов, их супругов и несовершеннолетних детей на возможность открывать и иметь счета (вклады) в иностранных банках, владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

1.2. Коренные малочисленные народы Севера
В первом чтении принят проект Закона Республики Саха (Якутия) «Об уполномоченном по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Проектом закона предлагается определить порядок назначения на должность  и освобождения от должности Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия), его компетенцию, организационные формы и условия деятельности. В соответствии с проектом закона, Уполномоченный по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) назначается на должность Президентом Республики Саха (Якутия) с учетом мнения общественных организаций коренных малочисленных народов Севера и с согласия Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и освобождается от должности Президентом Республики Саха (Якутия).
Проектом предусматривается, что Уполномоченный по правам коренных малочисленных народов Севера в Республике Саха (Якутия) будет являться лицом, замещающим государственную должность Республики Саха (Якутия).
Принятие данного проекта повлечет дополнительные расходы из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на содержание аппарата в размере 7 251 130,0 рублей в год, а также повлечет изменение в законодательство Республики Саха (Якутия).

1.3. Вопросы собственности и экономического развития республики
[bookmark: _GoBack]Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданных в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса, в том числе для их комплексного освоения в целях строительства такого жилья, о порядке включения указанных граждан в эти списки» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предметом регулирования закона являются правила формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданных в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса, в том числе для их комплексного освоения в целях строительства такого жилья, о порядке включения указанных граждан в эти списки. Закон состоит из семи статей, определяющих предмет регулирования, полномочия органов государственной власти Республики Саха (Якутия)  и органов местного самоуправления по формированию списков, порядок подачи, учета и рассмотрения заявления граждан, порядок формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданных в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса, в том числе для их комплексного освоения в целях строительства такого жилья.

1.4. Бюджетное и налоговое законодательство
Принят Закон  Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2013 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Доходная и расходная части государственного бюджета Республики Саха (Якутия) увеличиваются на 3 076,1 млн. рублей, в том числе за счет увеличения безвозмездных поступлений по доходной части на 3 076,1 млн. рублей. 
Расходная часть увеличена на 3 076,1 млн. рублей, в том числе на капитальный ремонт многоквартирных домов – 46,0 млн. рублей, на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры – 11,8 млн. рублей, на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда – 1 450,0 млн. рублей и на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства – 1568,3 млн. рублей.
Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2013 год составили по доходам 133 785,3 млн. рублей, по расходам – 149 512,2 млн. рублей, дефицит – 15 726,9 млн. рублей. 

1.5. Социальная политика
В целях улучшения социальной защищенности работников агропромышленного комплекса республики, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах государственной поддержки работников сельского хозяйства по санаторно-курортному лечению» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Д.Ф.Наумова). В соответствии с изменениями действие закона распространено на всех работников агропромышленного комплекса, а не только сельского хозяйства как установлено действующей редакцией закона. Также устанавливается 100 процентная компенсация (в действующей редакции 50%) расходов на оплату проезда от места проживания до места санаторно-курортного лечения и обратно за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия).
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в неблагоустроенных жилых помещениях» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Н.Н.Костромина, Д.Ф.Наумова, А.И.Поисеевой). Законом устанавливается предоставление из бюджета Республики Саха (Якутия) субсидии гражданам на самостоятельную заготовку дров на отопление жилого помещения и снабжение водой, необходимой для удовлетворения физиологических, санитарно-гигиенических, хозяйственных потребностей человека в жилом помещении. Субсидия предоставляется гражданам, проживающим в жилых помещениях с печным отоплением на твердом топливе в виде дров и (или) в жилых помещениях, в которых отсутствует централизованная система водоснабжения, в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения и размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, используемых для расчета субсидий, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на эти цели в совокупном доходе семьи.
1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение
В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О начальном профессиональном, среднем профессиональном и дополнительном профессиональном образовании в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия), народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х.Голомаревой, О.А.Винокуровой, А.А.Григорьевой, А.Н.Алексеева, А.А.Илларионова). Закон направлен на регулирование общественных отношений в сфере организации начального профессионального, среднего профессионального и дополнительного профессионального образования в Республике Саха (Якутия), а именно обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение профессионального образования, предоставления мер государственной поддержки в трудоустройстве выпускников образовательных учреждений профессионального образования, педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). Кроме того, законом вводится институт интегрированных образовательных программ среднего профессионального образования в области искусств.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)
На сорок третьем (очередном) пленарном заседании принято Постановление Государственного Собрания (Ил Тумэн) о назначении выборов народных депутатов Республики Саха (Якутия) пятого созыва на 8 сентября 2013 года.
Рассмотрено 5 кадровых вопроса:
– дано согласие Президенту Республики Саха (Якутия) на назначение Алексеева Петра Николаевича на должность заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия);
– назначены представителями общественности в квалификационную коллегию судей Республики Саха (Якутия) Замотаев Михаил Сергеевич, Иванов Игорь Иванович, Панькова Лариса Рашидовна, Попов Василий Иванович, Роговская Екатерина Анатольевна, Румянцева Наталья Леонидовна, Саввина Татьяна Валерьевна;
– на должность Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) на пять лет назначен Ефимов Алексей Михайлович;
– представителями Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) в квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Саха (Якутия) сроком на два года избраны Гриценко Владимир Иванович и Семенов Алексей Анатольевич;
– членом постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству избран народный депутат Республики Саха (Якутия) Литвинцев Роман Анатольевич.
 Народными депутатами заслушаны и приняты к сведению доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Республике Саха (Якутия) в 2012 году и отчет о деятельности Счетной палаты Республики Саха (Якутия) в 2012 году.
Принят к рассмотрению протест Прокурора Республики Саха (Якутия) от 27 мая 2013 года №72-3/15-13 на отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 15.12.2012 года 1152-З № 1177-IV «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)».
Государственным Собранием (Ил Тумэн) одобрен отчет Правительства Республики Саха (Якутия) о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2012 году. 
Дополнен Регламент Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) нормой устанавливающей процедуру привлечения судьи, находящегося в отставке к исполнению обязанностей мирового судьи. Мировой судья, находящийся в отставке или судья федерального суда, находящийся в отставке, привлекается к исполнению обязанностей мирового судьи постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн), принимаемым в порядке тайного голосования большинством голосов от установленного числа депутатов.
На пленарном заседании представлены к награждению Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации народные депутаты Республики Саха (Якутия) Винокурова Оксана Александровна и Костромин Николай Николаевич.
Рассмотрено 11 вопросов федерального значения, из них 9 проектов федеральных законов и 2 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации.
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