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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцать пятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 8 июня 2012 года, рассмотрено 53 вопроса повестки дня, из которых:

18 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 14 приняты в окончательном чтении, 3 законопроекта принято в первом чтении и 1 проект закона принят во втором чтении.

35 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них 7 кадровых вопросов;

9 вопросов по протесту Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия).
– одобрен отчет Правительства Республики Саха (Якутия) о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2011 году;
– утверждено Соглашение о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Законодательной Думой Хабаровского края.

Рассмотрено 16 вопросов федерального значения, из них поддержано 10 проектов федеральных законов и 6 законодательных инициатив субъектов Российской Федерации.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В связи с принятием федеральных законов устанавливающих переход к прямым выборам высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и запрет на использование в наименовании должности высшего должностного лица субъекта Российской Федерации словосочетаний, составляющих наименование должности главы государства – Президента Российской Федерации (Федеральный закон от 2 мая 2012 года № 40-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Федеральный закон от 28 декабря 2010 года № 406-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» соответственно) приняты законы Республики Саха (Якутия):

– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О признании утратившей силу статьи 2 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) от 25 апреля 2006 года 332-З № 675-III «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной закон) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.Н.Басыгысова, Конституционного суда Республики Саха (Якутия). Конституционный закон признает утратившей силу норму о приостановлении действия пункта 19 статьи 56, пунктов 2 и 3 статьи 69, статей 70 и 76, пункта 7 статьи 77 Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия) в части установления порядка проведения выборов Президента Республики Саха (Якутия) и назначении даты выборов Президента Республики Саха (Якутия). Признание утратившей силу указанной статьи 2 возобновит действие норм Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия) о выборах Президента Республики Саха (Якутия);
– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной закон) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) В.Н.Басыгысова, Конституционного суда Республики Саха (Якутия). Конституционный закон состоит из трех статей:
Статья 1 направлена на уточнение отдельных положений Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия) в части перехода к прямым выборам высшего должностного лица Республики Саха (Якутия). В частности, Государственное Собрание (Ил Тумэн) наделяется полномочиями по установлению порядка отзыва Президента Республики Саха (Якутия) и назначению голосования по его отзыву, одновременно исключается положение о том, что Государственное Собрание (Ил Тумэн) наделяет гражданина Российской Федерации по представлению Президента Российской Федерации полномочиями Президента Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что выборы Президента Республики Саха (Якутия) проводятся в соответствии с федеральным законодательством и законом Республики Саха (Якутия).
В новой редакции изложена норма, устанавливающая порядок назначения Председателя Конституционного суда Республики Саха (Якутия) и его заместителей, а именно Председатель Конституционного суда и два заместителя назначаются на должность Государственным Собранием (Ил Тумэн) по представлению Президента Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет из числа судей Конституционного суда. 
Устанавливается, что Конституционные законы Республики Саха (Якутия) о порядке внесения изменений и дополнений в Конституцию Республики Саха (Якутия), о Президенте Республики Саха (Якутия), о Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия), о Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве, о Правительстве Республики Саха (Якутия), о системе исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) принимаются большинством голосов от установленного числа народных депутатов, а не квалифицированным большинством как было установлено ранее.

Текст присяги Президента Республики Саха (Якутия) приносимой при вступлении в должность дополнен словами «соблюдать Конституцию Российской Федерации и федеральные законы».
Статья 2 направлена на изменение норм Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия) в связи с необходимостью до 1 января 2015 года переименовать должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации содержащего слова и словосочетания, составляющие наименование должности главы государства – Президента Российской Федерации. Устанавливается, что высшим должностным лицом Республики Саха (Якутия) является и возглавляет исполнительную власть республики – Глава Республики Саха (Якутия). При этом должности высшего должностного лица на государственных языках «Глава Республики Саха (Якутия)» и «Саха Республикатын Ил Дархана» равнозначны.

Должность Вице-президента Республики Саха (Якутия) исключается. В связи с этим в случаях, когда Глава Республики Саха (Якутия) временно не может исполнять свои обязанности, их исполняет Председатель Правительства Республики Саха (Якутия). 
Положения данной статьи вступают в силу со дня прекращения полномочий Президента Республики Саха (Якутия), наделенного полномочиями высшего должностного лица Республики Саха (Якутия).

Статья 3 определяет порядок вступления в силу данного Конституционного закона Республики Саха (Якутия);

– Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и признании утратившей силу статьи 2 Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). Из Конституционного закона «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» исключаются нормы, устанавливающие порядок наделения полномочиями высшего должностного лица республики, а также по тексту закона наименование должности «Президент Республики Саха (Якутия)» заменяется на «Глава Республики Саха (Якутия)». Признается утратившей силу норма, устанавливающая приостановление действия статей, определяющих порядок проведения выборов Президента Республики Саха (Якутия) и назначения даты выборов Президента Республики Саха (Якутия);
– в первом чтении принят проект конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Президенте Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Вносятся аналогичные с Конституцией (Основным законом) изменения в части введения прямых выборов высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и переименования должности «Президента Республики Саха (Якутия)» на «Глава Республики Саха (Якутия)». Также дополнительно вводится основание досрочного прекращения полномочий Президента Республики Саха (Якутия) в случае его отзыва избирателями, зарегистрированным на территории Республики Саха (Якутия). Вводится обязанность Президента Республики Саха (Якутия) представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательства имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в порядке, установленном Президентом Республики Саха (Якутия);

– в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Проект закона содержит регулирование необходимых избирательных действий и процедур по выборам Главы Республики Саха (Якутия). Проектом закона определены избирательные права граждан на выборах Главы республики, установлен порядок назначения выборов, определена система и полномочия избирательных комиссий, установлены требования к выдвижению кандидата, регламентированы порядок проведения предвыборной агитации, определены требования к финансированию выборов, закреплен порядок голосования, в том числе досрочного голосования и голосования по открепительным удостоверениям, порядок подсчета голосов и определения результатов выборов. 
Глава Республики Саха (Якутия) избирается гражданами Российской Федерации, проживающими на территории Республики Саха (Якутия) и обладающими в соответствии с федеральным законом активным избирательным правом, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Кандидатом на пост Главы может стать гражданин, достигший возраста 30 лет и не имеющий гражданства иностранного государства. Глава выбирается сроком на пять лет и не может замещать указанную должность более двух сроков подряд. Выборы Главы назначает Государственное Собрание (Ил Тумэн) не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования. Кандидаты на должность Главы выдвигаются политическими партиями, при этом политическая партия вправе выдвинуть члена данной политической партии либо члена другой политической партии или беспартийного. Кандидаты на должность Главы должны собрать 5 процентов подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований не менее чем в трех четвертях муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия). Подписи депутатов и глав муниципальных образований проставляются на листе поддержки кандидата с указанием даты и времени ее проставления. Подлинность подписи должна быть нотариально засвидетельствована. При этом депутат вправе подержать только одного кандидата и отозвать свой голос он уже не сможет. Списки депутатов, поддержавших того или иного кандидата, публикуются в республиканском государственном периодическом печатном издании и размещается на сайте Центральной избирательной комиссии республики в сети «Интернет». Выборы Главы Республики Саха (Якутия) проводятся по единому избирательному округу, включающему в себя всю территорию Республики Саха (Якутия). Избранным считается кандидат, получивший более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании.
Потребность в расходах средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на реализацию данного закона составит 163 281,5 тысяч рублей.

Принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Правительстве Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Вносятся изменения в статьи закона, устанавливающие состав и порядок формирования, порядок деятельности Правительства Республики Саха (Якутия) с учетом однопалатного Парламента республики, а не двух палатного как было ранее. В частности, устанавливается, что Председатель Правительства назначается на должность Президентом с согласия Государственного Собрания (Ил Тумэн). Кандидатуры на должности заместителей Председателя Правительства и отдельных министров вносятся в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Президентом по представлению Председателя Правительства. Государственное Собрание (Ил Тумэн) рассматривает представленные кандидатуры не позднее чем в двухнедельный срок со дня получения. Перечень министров, на назначение на должность которых Парламент дает согласие Президенту республики, утверждается постановлением Государственного Собрания (Ил Тумэн) по представлению Президента Республики Саха (Якутия).
Исключается основание отставки члена Правительства в случае достижения предельного возраста, установленного законодательством. 

Вводится право Правительства для решения оперативных вопросов образовывать Президиум Правительства республики. При этом Правительство республики вправе отменить любое решение Президиума Правительства республики. В новой редакции принята норма, устанавливающая порядок взаимодействия Правительства с органами местного самоуправления. Установлены следующие формы взаимоотношений Правительства республики и органов местного самоуправления: 1) заключение договоров и соглашений; 2) действие на территориях муниципальных образований исполнительных органов государственной власти; 3) создание координационных, консультационных, совещательных и иных рабочих органов; 4) иных форм.
Принят Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» (законодательная инициатива Конституционного суда Республики Саха (Якутия). Исключаются следующие полномочия Конституционного суда Республики Саха (Якутия):

- по разрешению дел о соответствии Конституции (Основному закону) Республики Саха (Якутия) нормативных правовых актов местных органов государственной власти;

- по даче заключения о соответствии положений Конституции (Основного закона) Республики Саха (Якутия), конституционных законов Республики Саха (Якутия) и указов Президента Республики Саха (Якутия) федеральным законам и Федеративному договору. В соответствии с изменениями в полномочия Конституционного суда входит дача заключения о соответствии законов и нормативных правовых актов республики Конституции Республики Саха (Якутия);

- по даче заключения о соответствии внутрифедеральных договоров  и соглашений, международных соглашений Республики Саха (Якутия) Конституции Российской Федерации. В связи с изменениями в полномочия Конституционного суда входит дача заключения о соответствии указанных договоров и соглашений Конституции Республики Саха (Якутия).

Исключаются дополнительные гарантии судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия):

- по предоставлению судье и проживающим с ним членам его семьи скидке в размере 50 процентов по оплате жилой площади в домах государственного и муниципального жилищных фондов, в приватизированных жилых помещениях, а также с налога на имущество физических лиц (на виды имущества: квартиры, дома, дачи), по оплате всех видов коммунальных услуг (электроэнергии, газа, отопления, водоснабжения и других), за пользование телефоном независимо от принадлежности жилых помещений;

- обязательность получения согласия Конституционного суда Республики Саха (Якутия) при возбуждении в отношении судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия) уголовного дела либо о привлечении его в качестве обвиняемого, об избрании в качестве меры пресечения заключения его под стражу.

Приводится в соответствие с федеральным законодательством норма по оплате государственной пошлины при обращении в Конституционный суд Республики Саха (Якутия). В частности, определяется, что размер и порядок уплаты государственной пошлины устанавливается законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, исключаются льготы, установленные ранее для органов государственной власти Республики Саха (Якутия), местных органов власти, Прокуратуры и судов. 

Также редакционные поправки внесены в нормы, устанавливающие общие правила рассмотрения дел в Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и принятия решения Конституционного суда Республики Саха (Якутия). 

В целях учреждения дополнительной должности в Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Саха (Якутия) о государственной гражданской службе» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Изменения вносятся в 2 закона Республики Саха (Якутия): Закон Республики Саха (Якутия) «О Реестре государственных должностей Республики Саха (Якутия) и должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия)», Закон Республики Саха (Якутия) «Об оплате труда государственных гражданских служащих Республики Саха (Якутия)». Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) категории «специалисты», учреждаемые для обеспечения деятельности Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) дополнен должностью «Старший референт» ведущей группы должностей. Законом Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год» предусмотрены средства в связи с увеличением численности Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) на 2 единицы в сумме 2 248 тыс. рублей.

1.2. Местное самоуправление

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по реализации Федерального закона от 25 октября 2002 года № 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко). В соответствии с внесенным изменением полномочие органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по контролю за исполнением органами местного самоуправления переданных государственных полномочий является обязанностью органов государственной власти республики, а не правом как было установлено ранее.

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, В.И. Иванова). Исключается предложение устанавливающее срок окончания полномочий органов местного самоуправления, избранных на досрочных либо повторных муниципальных выборах. Таким образом, срок окончания полномочий таких органов определяется на общих основаниях – второе воскресенье марта либо второе воскресенье октября. Вводится норма, устанавливающая порядок использования открепительных удостоверений при проведении муниципальных выборах. 

Также вносятся изменения в связи с вступлением в силу Федерального закона от 2 мая 2012 года № 41-ФЗ «О внесении в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с освобождением политических партий от сбора подписей избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, в органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления», в части освобождения всех политических партий от сбора подписей избирателей при проведении выборов всех уровней, за исключением выборов Президента Российской Федерации. По тексту закона исключаются положения устанавливающие сбор подписей в поддержку кандидатов, списка кандидатов выдвинутых политической партией. Также для остальных граждан сокращается количество подписей, необходимое для регистрации кандидата в депутаты представительного органа муниципального образования, выдвинутого по одномандатному избирательному округу, кандидата на должность главы муниципального образования до 0,5 процентов от числа избирателей, ранее было установлено 2 процента от числа избирателей.

1.3. Бюджетное и налоговое законодательство

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета Республики Саха (Якутия) за 2011 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). По итогам 2011 года в государственный бюджет Республики Саха (Якутия) поступило доходов в сумме 114 594 599 тыс. рублей, расходы государственного бюджета республики составили 111 396 375 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 3 198 224 тыс. рублей. 
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия) за 2011 год» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Отчет об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2011 год утвержден по доходам в сумме 11 719 417,9 тыс. рублей, по расходам в сумме 11 591 856,4 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 127 561,5 тыс. рублей.

В области налогового законодательства принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Саха (Якутия) «О налоговой политике Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Утверждены в новой редакции ставки налога на игорный бизнес в республике в следующих размерах:
1) за один процессинговый центр тотализатора – 125 000 рублей;

2) за один процессинговый центр букмекерской конторы – 125 000 рублей;

3) за один пункт приема ставок тотализатора – 7 000 рублей;
4) ) за один пункт приема ставок букмекерской конторы – 7 000 рублей.
Ранее налог на игорный бизнес взымался за одну кассу тотализатора или одну кассу букмекерской конторы в размере 55 000 рублей.

1.4. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 12 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

В целях эффективной реализации городским округом «город Якутск» переданных полномочий в области сельскохозяйственного производства и обеспечения развития сельского хозяйства в городском округе «город Якутск» законом внесено дополнение в пункт 12, а также признаны утратившими силу пункты 15 и 23 статьи 12 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия).

Таким образом, исключаются полномочия Правительства Республики Саха (Якутия) в области управления и распоряжения земельными участками сельскохозяйственного назначения на территории городского округа «город Якутск» и закрепляются муниципальному образованию городской округ «город Якутск».
1.5. Социальная политика

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Республике Саха (Якутия) и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).
Полномочия органов опеки и попечительства дополнены полномочием по осуществлению комплектования учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основании ходатайства органа местного самоуправления. В связи с этим в сторону увеличения меняется штатная численность работников органов опеки и попечительства. При этом устанавливается поэтапное увеличение численности – 1 этап с 2012 года, потребуется 9 097 101 рублей; 2 этап с 2013 года, потребуется 17 567 678 рублей; 3 этап с 2014 года, потребуется 17 732 712 рублей. Всего за 3 года потребуется дополнительных ассигнований из бюджета Республики Саха (Якутия) 44 397 491 рубль.

Во втором чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О квотировании рабочих мест для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).  
Законопроектом установлены дополнительные гарантии обеспечения права на труд гражданам, испытывающим трудности в поиске работы. К категориям граждан, испытывающих трудности в поиске работы согласно законопроекту относятся инвалиды; граждане, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы; несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 
Квота для приема на работу инвалидов устанавливается уполномоченным исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия) в организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, среднесписочная численность работников которых составляет более 100 человек. Квота для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации, и граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, устанавливается уполномоченным исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия) в организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, среднесписочная численность работников которых составляет 50 и более человек. 

В частности, устанавливается квота для приема на работу в размере 3 процента: 2 процента для трудоустройства инвалидов и 1 процент для трудоустройства несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы. 

Принятие законопроекта потребует выделения дополнительных ассигнований из средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) в размере 35,3 млн. рублей при установлении квоты в количестве 2000 рабочих мест.

1.6. Наука, культура, образование, здравоохранение
В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным, принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об образовании» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).
Внесенные изменения и дополнения в статьи 9, 13, 17, 19, 20, 24, 28, 30, 32, 33, 44 Закона Республики Саха (Якутия) от 23 мая 1995 года З № 59-I «Об образовании» направлены на развитие единого образовательного пространства в рамках полномочий Республики Саха (Якутия) и компетенции органов государственной власти Республики Саха (Якутия).
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статью 38 Закона Республики Саха (Якутия) «О физической культуре и спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) С.А.Сюльского, Г.Р.Балакшина, С.С.Олесова, С.А.Никонова, Ю.М.Николаева).
Данный Закон разработан во исполнение требований Прокуратуры Республики Саха (Якутия) в соответствии с представлением от 12.05.2012 года № 21-17-12. Законом уточнены установленные ч. 1 ст. 2 Федерального закона от 06.12.2011 №412-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» сроки вступления в силу вносимых изменений.
2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На XXXV (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) одобрен отчет Правительства Республики Саха (Якутия) о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Саха (Якутия) в 2011 году. Отчет содержит перечень приватизированных в прошедшем году имущественных комплексов государственных унитарных предприятий Республики Саха (Якутия), акций открытых акционерных обществ и иного государственного имущества с указанием способа, срока и цены сделки приватизации.

Рассмотрено 7 кадровых вопросов:
- на должность мирового судьи по судебному участку № 46 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избран Луковцев Анатолий Афанасьевич;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 47 города Якутска Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет избран Божедонов Андрей Андреевич;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 54 Ленского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избран Васильев Евгений Вячеславович;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 52 Алданского района Республики Саха (Якутия) сроком на десять лет избран Елисеев Валерий Еремеевич;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 50 Мирнинского района Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет избран Львов Николай Васильевич;

- досрочно прекращены полномочия представителя общественности в квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутии) Подголова Евгения Владимировича;

- представителем общественности в квалификационной коллегии судей Республики Саха (Якутия) назначен Попов Василий Иванович, заместитель генерального директора по правовым вопросам ОАО «Сахатранснефтегаз».
Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждено Соглашение о сотрудничестве между Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Законодательной Думой Хабаровского края.
Рассмотрены 10 протестов Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законодательства Республики Саха (Якутия) и приняты 9 соответствующих постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн). 
На пленарном заседании поддержано 10 проектов федеральных законов и 6 законодательных инициатив субъектов Российской Федерации. 
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