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1. Информационно-аналитический обзор

законотворческой деятельности

На тридцать девятом (очередном) пленарном заседании, состоявшемся 14 – 15 декабря 2012 года, рассмотрено 87 вопросов повестки дня, из которых:

39 проектов законов Республики Саха (Якутия), из них 28 приняты в окончательном чтении и 11 законопроектов принято в первом чтении.

48 постановлений Государственного Собрания (Ил Тумэн), из них:  

2 кадровых вопроса;

1 вопрос по протестам Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения законов Республики Саха (Якутия); 

2 вопроса об утверждении рекомендаций «круглого стола» и парламентских слушаний; 

2 вопроса организационного характера;
Утверждена схема одномандатных избирательных округов по выборам народных депутатов Республики Саха (Якутия);
Утверждено положение о Совете председателей муниципальных районов и городских округов при Председателе Государственного Собрания (Ил Тумэн).
Рассмотрено 39 вопросов федерального значения, из них 29 проектов федеральных законов, 4 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации и 6 обращений законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации федеральным органам власти.

1.1. Государственное управление и конституционные основы законодательства Республики Саха (Якутия)

В области регулирования деятельности государственных служащих и лиц, занимающих государственные должности Республики Саха (Якутия) приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке отзыва Главы Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Закон содержит регулирование необходимых действий и процедур по отзыву Главы Республики Саха (Якутия). Основаниями отзыва Главы является решение Верховного суда Республики Саха (Якутия) о нарушении Главой законодательства Российской Федерации и (или)  законодательства Республики Саха (Якутия), либо о неоднократном грубом без уважительных причин неисполнении Главой своих обязанностей. Отзыв Главы проводится в форме прямого тайного голосования граждан, достигших возраста 18 лет и проживающих на территории Республики Саха (Якутия). В целях реализации инициативы проведения голосования по отзыву избиратели образуют инициативную группу не менее 20 членов. Инициативная группа обязана собрать в поддержку инициативы проведения голосования по отзыву подписи избирателей в количестве 25 процентов от числа избирателей, зарегистрированных на территории республики. Процедура регистрации инициативной группы, проверки подписей избирателей, формирования избирательных участков и комиссий, процедура голосования аналогична процедуре проведения выборов. Решение о назначении голосования по отзыву принимается Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). В результате голосования отзыв признается состоявшимся, если за него проголосовало более половины от числа участников голосования. Соответствующее решение Центральной избирательной комиссии направляется Президенту Российской Федерации и в Государственное Собрание (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) для принятия решения о досрочном прекращении полномочий Главы. Решение о досрочном прекращении полномочий Главы Республики Саха (Якутия) принимается Государственным Собранием (Ил Тумэн) по представлению Президента Российской Федерации;

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 17 и 28 Закона Республики Саха (Якутия) «Об Общественной палате Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В связи с введением прямых выборов Главы Президента Республики Саха (Якутия) внесено изменение в части оснований прекращения полномочий члена Общественной палаты в случае избрания его на должность Главы Республики Саха (Якутия). Также в соответствии с внесенными изменениями финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Общественной палаты осуществляется уполномоченным Правительством Республики Саха (Якутия) исполнительным органом государственной власти в пределах расходов, предусмотренных в бюджете Республики Саха (Якутия);
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной гражданской службе Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проектом закона вводится процедура ротации на гражданской службе Республики Саха (Якутия). Устанавливаются цели введения ротации, порядок утверждения перечня должностей гражданской службы Республики Саха (Якутия), по которым предусматривается ротация гражданских служащих, план проведения ротации. Гражданскому служащему при назначении его на должность в порядке ротации в другую местность, в пределах Республики Саха (Якутия), гарантируется возмещение расходов, связанных с переездом гражданского служащего и членов его семьи, а также обеспечение служебным жилым помещением либо возмещение расходов на наем жилого помещения.

На реализацию данного закона потребуется выделение дополнительных средств из бюджета Республики Саха (Якутия) на ближайшие 3 года в размере 53 771 тыс. рублей.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О государственных наградах Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). В перечень знаков отличия и почетных знаков Республики Саха (Якутия) включены: Знак «Удьуор Уус» («Потомственный мастер») и Почетный знак Республики Саха (Якутия) «За укрепление мира и дружбы народов».

В целях совершенствования правового регулирования выборов и деятельности народных депутатов Республики Саха (Якутия) приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Ю.Алексеевой, О.А.Винокуровой, А.И. Гаврильева, З.А.Корниловой, О.В.Макиенко, Р.М.Платонова). В соответствии с предлагаемыми изменениями пленарное заседание Государственного Собрания (Ил Тумэн) правомочно, если на нем присутствует большинство от установленного числа народных депутатов Республики Саха (Якутия), ранее было установлено не менее двух третей. Сокращено число народных депутатов, работающих на профессиональной постоянной основе с отрывом от основной трудовой деятельности до 19 человек, ранее было установлено не более 25. Исключаются государственные должности постоянного секретаря Государственного Собрания (Ил Тумэн) и заместители председателей постоянных комитетов, комиссий. Полномочия постоянного секретаря Государственного Собрания (Ил Тумэн) передаются председателю мандатной и регламентной комиссии. Также законом уточняются полномочия Контрольного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) и исключается статус Контрольного комитета как юридического лица;
- в связи с принятием Федерального закона от 2 октября 2012 года № 157-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О политических партиях» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О выборах народных депутатов Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, В.И. Иванова). Законом устанавливается единый день голосования на выборах народных депутатов – второе воскресенье сентября, вносятся изменения в части образования избирательных участков, формирования одномандатных избирательных округов. В частности, устанавливается, что одномандатные избирательные округа формируются сроком на 10 лет, избирательные участки образуются сроком на 5 лет.
В области регулирования судебной системы на территории Республики Саха (Якутия) приняты:

- Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в связи с принятием Конституционного закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной закон) Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Внесены следующие изменения:

1. В Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Конституционном суде Республики Саха (Якутия) и конституционном судопроизводстве» в части изменения порядка назначения Председателя Конституционного суда и его заместителей. Исключается должность судьи-секретаря и вводится второй заместитель Председателя. Устанавливается, что Председатель Конституционного суда, его два заместителя назначаются на должность Государственным Собранием (Ил Тумэн) по представлению Президента Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет.

2. В Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» в части дополнения полномочий Государственного Собрания (Ил Тумэн) по назначению на должность Председателя Конституционного суда и его заместителей.

3. В Конституционный закон Республики Саха (Якутия) «О Президенте Республики Саха (Якутия)» в части социальных гарантий Президенту Республики Саха (Якутия) и вице-президенту Республики Саха (Якутия) по страхованию жизни и здоровья;
- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мировых судьях в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко). В соответствии с вносимыми изменениями процедура назначения (избрания) на должность мирового судьи должна быть начата не позднее чем за шесть месяцев до истечения срока полномочий мирового судьи, а в случае досрочного прекращения полномочий - не позднее чем через 10 дней со дня открытия вакансии мирового судьи.

При этом устанавливается, что срок полномочий вновь назначенного (избранного) мирового судьи начинается не ранее дня, следующего за днем прекращения полномочий действующего мирового судьи.

Одновременно закон дополняется положениями, определяющими день прекращения полномочий мирового судьи:

1) последний день месяца, в котором истекает срок полномочий мирового судьи; 

2) последний день месяца, в котором мировой судья достигает предельного возраста пребывания в должности мирового судьи;

3) следующий день после дня вступления в силу решения квалификационной коллегии судей о досрочном прекращении полномочий мирового судьи.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правовых актах органов государственной власти Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом устанавливается, что официальным опубликованием нормативного правового акта является его первая публикация в газетах «Якутия», «Саха Сирэ», «Ил Тумэн», «Ведомости Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)» или первое размещение (опубликование) на «Официальном интернет-портале правовой информации» (pravo.sakha.gov.ru).

В целях обеспечения доступности юридических услуг для отдельных категорий граждан принят Закон Республики Саха (Якутия) «О бесплатной юридической помощи в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает основания и порядок оказания на бесплатной основе услуг правового характера на территории республики. Участниками системы бесплатной юридической помощи являются органы исполнительной власти республики и подведомственные им учреждения, адвокаты, государственные юридические бюро, нотариусы. Право на получение бесплатной юридической помощи имеют установленные в законе категории граждан. Также законом определены случаи, когда адвокаты, государственные юридические бюро осуществляют правовое консультирование. Финансирование мероприятий, связанных с оказанием бесплатной юридической помощи осуществляется за счет бюджетных ассигнований из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О языках в Республике Саха (Якутия)». (Законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой, О.А. Винокуровой, А.С. Афанасьевой, А.А. Григорьевой, С.В. Гоголевой). Закон разработан по результатам проверки, проведенной Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) Закона Республики Саха (Якутия) от 16 октября 1992 года №1170-XII «О языках в Республике Саха (Якутия)». 
1.2. Административная ответственность, обеспечение общественной безопасности и правопорядка

В целях приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон республики Саха (Якутия) «Об аварийно-спасательных службах и аварийно-спасательных формированиях Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В.Макиенко, Д.Н.Горохова). В новой редакции изложена статья 21, устанавливающая финансовое обеспечение деятельности аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований.
Рассмотрены изменения в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях:
- в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Предлагается в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях внести следующие составы правонарушений: 
нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг;

нарушение правил выпаса и прогона сельскохозяйственных животных на территории Республики Саха (Якутия);
нарушение временных ограничений или прекращения движения транспортных средств;

непредставление ответа на депутатский запрос народного депутата или группы народных депутатов Республики Саха (Якутия);

непредставление ответа на депутатский запрос депутата или группы депутатов представительного органа местного самоуправления;

неисполнение муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Республики Саха (Якутия);
незаконное ношение государственных наград Республики Саха (Якутия);

- принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 2.5 и 14.3 Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Исключается состав правонарушения, устанавливающий административную ответственность за нарушение порядка представления декларации о розничной продаже алкогольной продукции, установленного Правительством Республики Саха (Якутия), в части непредставления к установленному сроку декларации либо внесения в декларацию заведомо недостоверных сведений;

- принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Якутской городской Думы). Размер штрафа за нарушение ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции, установленного нормативными правовыми актами Республики Саха (Якутия) устанавливается для должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей, для юридических лиц – от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей;
- принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях» (законодательная инициатива Якутской городской Думы). Изменены размеры административных штрафов налагаемых на должностных и юридических лиц за нарушение правил благоустройства территории муниципального образования. В частности, размер административного штрафа устанавливается для должностных лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; для юридических лиц - от пятидесяти тысяч до одного миллиона рублей.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в статьи 7 и 8 Закона Республики Саха (Якутия) «О пожарной безопасности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) В.Н. Басыгысова, Е.Ю. Алексеевой, О.В. Макиенко, С.С. Олесова, Н.Н. Костромина). В соответствии с законом изменен размер единовременного пособия в случае гибели (смерти) работника противопожарной службы, наступившей при исполнении им служебных обязанностей, либо смерти, наступившей вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного им при исполнении служебных обязанностей, до истечения одного года со дня увольнения из противопожарной службы, с 120 окладов денежного содержания на 3 000 000 рублей. Также изменен размер единовременного пособия выплачиваемого при досрочном увольнении работника противопожарной службы в связи с признанием его негодным к службе вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученного им при исполнении служебных обязанностей с 60 окладов денежного содержания на 2 000 000 рублей.

1.3. Местное самоуправление

По наделению органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями приняты:

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны труда» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Права органов местного самоуправления при осуществлении ими переданных полномочий дополнены право посещать организации в целях оказания методической помощи и ознакомления с необходимыми материалами. Также вводится норма, согласно которой форма и порядок представления органами местного самоуправления отчетности об осуществлении переданных из отдельных полномочий определяются Правительством Республики Саха (Якутия);
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Из полномочий передаваемых органам местного самоуправления по поддержке сельскохозяйственного производства исключаются направления по обеспечению производства зерна и развитие охотничьего хозяйства. Также вносятся изменения в Методику расчета размера субвенции, предоставляемой местному бюджету из государственного бюджета Республики Саха (Якутия).
В целях приведения республиканского закона в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в отдельные нормы Закона Республики Саха (Якутия) «О муниципальных выборах в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народных депутатов Республики Саха (Якутия) О.В. Макиенко, Д.Н. Горохова). Законом устанавливается единый день голосования на выборах глав и депутатов представительного органа местного самоуправления – второе воскресенье сентября, вносятся изменения в части образования избирательных участков, формирования одномандатных избирательных округов. В частности, устанавливается, что одномандатные избирательные округа формируются сроком на 10 лет, избирательные участки образуются сроком на 5 лет.

1.4. Бюджетное и налоговое законодательство

Утверждены государственный бюджет республики и бюджет Территориального Фонда обязательного медицинского страхования на 2013 года:

- принят Закон Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2013 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) на 2013 год по доходам утвержден в сумме 124 878 384 тыс. рублей, объем расходов в сумме  131 377 718 тыс. рублей. Дефицит государственного бюджета утвержден в размере 6 499 334 тыс. рублей;
- принят Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджете Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Прогнозируемый общий объем доходов бюджета Фонда на 2013 года утвержден в сумме 18 157 205,3 тысяч рублей, объем расходов в сумме 18 157 205,3 тысяч рублей.
Внесены изменения в Закон  Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия) на 2012 год» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). 
Общий объем доходов государственного бюджета республики увеличен на 116 372 тыс. рублей и составит 123 733 240 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения безвозмездных поступлений на 116 372 тыс. рублей.

Общий объем расходов государственного бюджета республики составил 134 698 833 тыс. рублей или с увеличением на 116 372 тыс. рублей за счет субсидий из федерального бюджета, связанных с поддержкой экономически-значимых региональных программ развития сельского хозяйства. Соответственно уточненные параметры государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на 2012 год составили по доходам 123 733 240 тыс. рублей, по расходам – 134 698 833 тыс. рублей, дефицит – 10 965 593 тыс. рублей.

Внесены изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)»:

- принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). В соответствии с внесенными изменениями налоговые доходы государственного бюджета Республики Саха (Якутия) дополнены доходами от налога на доходы физических лиц, уплачиваемого иностранными гражданами в виде фиксированного авансового платежа при осуществлении ими на территории Российской федерации трудовой деятельности на основании патента по нормативу 50% для городских округов и 60% для муниципальных районов. Увеличились нормативы отчислений в бюджеты муниципальных районов (городских округов) доходов по налогу на доходы физических лиц с 10% до 20% и по налогу на игорный бизнес до 100%. Также устанавливается, что доходы от вновь вводимого налога, взимаемого в виде стоимости патента в связи с применением патентной системы налогообложения зачисляются в размере 100% в бюджеты муниципальных районов (городских округов);
- принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Норматив отчислений в бюджеты городских округов налога на доходы физических лиц увеличен с 40 процентов до 50 процентов.

1.5. Вопросы собственности и экономического развития республики

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

Законопроект устанавливает основы государственной политики в сфере энергосбережения  и повышения энергетической эффективности в Республике Саха (Якутия), определяет полномочия Президента Российской Федерации, Правительства Республики Саха (Якутия), органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Саха (Якутия) в указанной  сфере. Устанавливает механизмы стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности, предусматривает меры государственной поддержки в области стимулирования энергосбережения  и повышения энергетической эффективности, в частности, поддержку образовательной деятельности в области энергосбережения, внедрение региональной информационной системы Республики Саха (Якутия) по энергосбережению и др.

Принятие Закона потребует признания утратившим силу Закона Республики Саха (Якутия) от 06 мая 1999 г. З №89-II «Об энергосбережении и эффективном использовании энергии» и потребует принятия правового акта об уполномоченном исполнительном органе государственной власти Республики Саха (Якутия) в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности, который будет осуществлять полномочия в соответствии с действующим законодательством в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Республики Саха (Якутия), разрабатывать и реализовывать государственную программу Республики Саха (Якутия) в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности, осуществлять руководство и ведение деятельности подведомственного уполномоченного государственного учреждения в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О порядке осуществления регионального контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Законом устанавливается порядок осуществления регионального государственного контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории республики.  Региональный государственный контроль за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований осуществляется исполнительным органом государственной власти Республики Саха (Якутия), определенным Президентом Республики Саха (Якутия). Устанавливаются следующие обязательные требования:

- легковое такси должно иметь на боковых поверхностях композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке, на крыше опознавательный фонарь оранжевого цвета и оборудовано таксометром;

- водитель легкового такси должен иметь общий водительский стаж не менее трех лет;

- юридическое лицо или индивидуальный предприниматель должен обеспечить прохождение предрейсовых медицинских осмотров водителями такси и технических осмотров транспортных средств.

1.6. Сельское хозяйство, природопользование и земельные отношения

В целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным, в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия).

В целях совершенствования порядка предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, проектом предлагается внести изменения в статьи 24.1 и 24.2 Земельного кодекса Республики Саха (Якутия):

- установить возможность предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, также приусадебных участков для ведения личного подсобного хозяйства;

- внести изменения, устанавливающие возможность предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для использования жилищно-строительным кооперативам, созданным гражданами, имеющими трех и более детей, для жилищного строительства в аренду без проведения процедуры торгов;

- установить возможность предоставления земельных участков в других населенных пунктах в границах муниципального района или городского округа, по выбору граждан;

- установить ценз по месту проживания на территории муниципального района или городского округа не менее пяти лет. В случае регистрационного учета родителей в разных муниципальных районах, предлагается в городских округах установить возможность предоставления земельного участка по месту регистрационного учета одного из родителей по их выбору.

- установить возможность предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, которые имеют детей, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях всех видов и типов, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет и не состоящих при этом в браке.

- установить, что гражданам, имеющим трех и более детей, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, земельные участки предоставляются в первоочередном порядке.

В целях приведения Закона Республики Саха (Якутия) «О недрах» в соответствие федеральному законодательству в связи с принятием Федерального закона от 14 июня 2012 г. №74-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах», в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О недрах» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона устанавливает порядок вступления в силу данного законопроекта – с 01 января 2013 года. Порядок вступления в силу законопроекта предлагается с учетом даты вступления в силу Федерального закона №74-ФЗ.

1.7. Социальная политика

В целях государственной поддержки социально незащищенных категорий граждан приняты:

- Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и коммунальных услуг» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом установлена ежемесячная денежная выплата по оплате жилья и коммунальных услуг бывшим переселенцам с.Туой-Хая Мирнинского района после назначения пенсии в размере 1 101 рубль;
- Закон Республики Саха (Якутия) «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Закон устанавливает порядок обеспечения жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Республике Саха (Якутия). Правом на получение жилых помещений из специализированного жилищного фонда имеют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в случае если они: 

не являются нанимателями жилых помещений или членами семьи нанимателя;

являются нанимателями жилых помещений, либо собственниками жилых помещений, в случае если их проживание в данных жилых помещениях невозможно;

признаны нуждающимися в предоставлении жилого помещения;

достигли возраста 23 лет, до фактического обеспечения их жилыми помещениями.

В соответствии с законом органами исполнительной власти республики формируется Единый республиканский реестр состоящих на учете в качестве нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями. Предоставление жилых помещений производится на основании договора найма специализированного жилищного фонда сроком на пять лет. Договор найма может быть продлен на новый пятилетний срок, но не более чем один раз. После окончания договора найма занимаемое нанимателем жилое помещение за ним сохраняется, а жилое помещение исключается из специализированного жилищного фонда;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается установить дополнительную меру социальной поддержки граждан пожилого возраста в виде устройства таких граждан в приемную семью. В соответствии с законопроектом к гражданам пожилого возраста относятся женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет. Устройство граждан пожилого возраста, нуждающихся в социальной поддержке в приемную семью осуществляется посредством заключения договора об образовании приемной семьи, заключенного между учреждением, гражданином пожилого возраста и кандидатом, намеревающимся создать приемную семью. Гражданину, осуществляющему уход, выплачивается ежемесячная выплата в размере 15 000 рублей;
- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О правах и гарантиях инвалидов по зрению (абсолютно слепых)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом предлагается распространить действие данного закона на всех инвалидов 1 группы и детей-инвалидов;

- в первом чтении проект закона Республики Саха (Якутия) «О социальной поддержке ветеранов тыла и ветеранов труда в Республике Саха (Якутия) (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законопроектом устанавливаются меры  социальной поддержки ветеранов тыла и ветеранов труда, постоянно проживающих на территории республики. 

Ветеранам тыла устанавливаются следующие меры социальной поддержки: ежемесячная денежная выплата в размере 1 141 рубль, бесплатное медицинское обеспечение, компенсация стоимости санаторно-курортного лечения один раз в два года, компенсация расходов по оплате за протезирование зубов по медицинским показаниям. Также часть ежемесячной денежной выплаты может быть заменена на социальную услугу в виде бесплатных лекарственных средств по рецептам врача в сумме 511 рублей в месяц.

Ветеранам труда устанавливаются следующие меры социальной поддержки: ежемесячная денежная выплата в размере 706 рублей, бесплатное медицинское обеспечение, компенсация 80% стоимости санаторно-курортного лечения на территории Республики Саха (Якутия) неработающим ветеранам труда в возрасте 60 лет и старше один раз в три года.
Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «Об охране труда (новая редакция)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Законом конкретизируются полномочия по определению республиканского органа исполнительной власти, ведающего вопросами охраны труда и полномочия отраслевых органов исполнительной власти в области охраны труда. Финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда за счет средств государственного бюджета республики осуществляется в казенных и бюджетных учреждениях по нормативам, утвержденным Правительством Республики Саха (Якутия).
В целях установления лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы условий назначения пенсии за выслугу лет, аналогично предусмотренным для лиц, замещавших государственные должности и должности государственной гражданской службы Республики Саха (Якутия) принят Закон Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Республике Саха (Якутия) и статью 5 Закона Республики Саха (Якутия) «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Президента Республики Саха (Якутия). Устанавливается, что пенсия за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности, выборные должности от одного года до трех лет определяется в размере 55 процентов, от трех до восьми лет – 75 процентов, от восьми до двенадцати лет – 85 процентов и свыше двенадцати лет – 95 процентов месячного денежного вознаграждения с учетом районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за вычетом фиксированного базового размера страховой части пенсии.

1.8. Наука, культура, образование, здравоохранение

Принят Закон Республики Саха (Якутия) «О детско-юношеском спорте в Республике Саха (Якутия)» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). 

Закон направлен на развитие детско-юношеского спорта, регулирует отношения, возникающие в связи с осуществлением деятельности физкультурно-спортивными детскими, юношескими и иными объединениями, проведение юридическими и физическими лицами спортивных мероприятий, спортивной подготовки детей и юношества в возрасте до 18 лет на территории Республики Саха (Якутия). Устанавливаются полномочия исполнительных органов государственной власти, а также органов местного самоуправления республики в области молодежной политики, физической культуры и спорта, в области образования, в области здравоохранения. Проведение спортивной подготовки осуществляется учреждениями дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. Такие организации обязаны обеспечить условия, гарантирующие охрану здоровья и безопасность юным спортсменам, тренерам, судьям и другим участникам соревнований. Спортивная подготовка проводится в детско-юношеских спортивных школах, клубах физической подготовки и других. Устанавливается, что к занятиям физической культурой и спортом допускаются дети и подростки, прошедшие медицинское освидетельствование в государственных учреждениях и допущенные по состоянию здоровья к спортивной подготовке. Также Закон устанавливает, что в Республике Саха (Якутия) принимаются государственные программы для развития детско-юношеского спорта. Устанавливается ответственность должностных лиц, осуществляющих деятельность в области детско-юношеского спорта. Отдельная глава посвящена финансовому и ресурсному обеспечению детско-юношеского спорта в Республике Саха (Якутия).

В первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О культуре» (законодательная инициатива Правительства Республики Саха (Якутия). Проект закона разработан в целях системного регулирования основных правоотношений в области развития многонациональной культуры Республики Саха (Якутия), в соответствии с установленными приоритетами социально-экономической политики.

Предметом законодательного регулирования являются общественные отношения в области культуры, а также правовые, организационные, экономические  и социальные основы  деятельности в указанной области.

Разработанный законопроект возглавит и объединит группу отраслевых правовых актов Республики Саха (Якутия) в области культуры.
В целях устранения в действующем законодательстве Республики Саха (Якутия) существующих противоречий федеральному законодательству, в первом чтении принят проект закона Республики Саха (Якутия) «О внесении изменений в Закон Республики Саха (Якутия) «О государственной охране памятников истории и культуры Республики Саха (Якутия)» (законодательная инициатива народного депутата Республики Саха (Якутия) Е.Х. Голомаревой). Законопроектом предлагается закрепить обязанность каждого гражданина заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры.

2. Постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн)

На XXXIX (очередном) пленарном заседании Государственного Собрания (Ил Тумэн) утверждена Схема одномандатных избирательных округов по выборам народных депутатов Республики Саха (Якутия).
Рассмотрено два кадровых вопроса:

- на должность судьи Конституционного суда Республики Саха (Якутия) назначен Никонов Владимир Николаевич;

- на должность мирового судьи по судебному участку № 25 Олекминского района Республики Саха (Якутия) сроком на пять лет избрана Чемпосова Ульяна Дмитриевна.

Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) утверждены рекомендации:

- «круглого стола» на тему «Правовое регулирование в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов». Участники круглого стола отметили, что в республике в последние годы наметились позитивные перемены в государственном регулировании и организации промысловой и любительской охоты. Между тем, имеется ряд проблем правового регулирования в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, в связи с чем даны рекомендации Государственному Собранию (Ил Тумэн), Правительству Республики Саха (Якутия) и органам местного самоуправления;
- парламентских слушаний «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию традиционных отраслей Севера Республики Саха (Якутия)». В целях создания соответствующих условий для дальнейшего развития традиционных отраслей Севера Республики Саха (Якутия), успешной реализации Плана действий по реализации Концепции устойчивого развития арктических и северных улусов и мест компактного проживания коренных малочисленных народов Севера до 2020 года и исполнения утвержденных параметров подпрограммы «Развитие традиционных отраслей Севера» даны рекомендации Государственному Собранию (Ил Тумэн), Правительству Республики Саха (Якутия) и главам муниципальных образований арктических и северных улусов республики.
Приняты постановления Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) «О синхронном переводе» и «О Положении о Совете председателей представительных органов муниципальных районов и городских округов при Председателе Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)»

Рассмотрен протест Прокурора Республики Саха (Якутия) на отдельные положения нормы Закона Республики Саха (Якутия) от 28 июня 2012 года 1084-З № 1075-IV «О выборах Главы Республики Саха (Якутия)». 

На пленарном заседании поддержано 29 проектов федеральных законов, 4 законодательные инициативы субъектов Российской Федерации и 6 обращений в федеральные органы государственной власти Российской Федерации.
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